	BCH ĐOÀN TỈNH NINH THUẬN
***

Số:  2450 CV/TĐTN-TG
“V/v thành lập Trang facebook trong 
các tổ chức Đoàn- Hội- Đội trên địa bàn tỉnh”
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Ninh Thuận, ngày 15 tháng 12 năm 2016


	Kính gửi: 
	- Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;

	
	- Ban Giám đốc Nhà thiếu nhi, Trung tâm HĐTT’N tỉnh.


Thực hiện Chỉ thị số 03-CT/TWĐTN-BTG, ngày 02/3/2015 của Trung ương Đoàn về tăng cường tuyên truyền, vận động đoàn viên, thanh thiếu nhi đọc và tham gia viết tin, bài cho báo chí của Đoàn; nhằm tăng cường việc ứng dụng công nghệ thông tin, mạng xã hội facebook trong công tác tuyên truyền giáo dục đoàn viên thanh thiếu nhi trên địa bàn tỉnh. Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn yêu cầu Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc thực hiện các nội dung sau:
1. Mỗi đơn vị thành lập Trang facebook và chỉ đạo 100% các cơ sở Đoàn thành lập 01 trang mạng xã hội facebook để đăng tải, chia sẻ những thông tin chính thống về tình hình kinh tế- chính trị- văn hóa- xã hội, công tác Đoàn- Hội- Đội tại đơn vị, địa phương (đối với các đơn vị đã có facebook và đang duy trì hoạt động thì không phải thành lập mới); khuyến khích Đoàn Thanh niên thuộc khối Lực lượng vũ trang nghiên cứu phương thức thành lập Trang facebook.
2. Trang facebook của các đơn vị phải tuân thủ yêu cầu sau:
- Về tên gọi của trang: Tuổi trẻ + tên đơn vị (hoặc Đoàn + huyện/thành phố/đơn vị). Ví dụ: Tuổi trẻ Ninh Phước hoặc Đoàn huyện Ninh Phước.
- Về hình ảnh đại diện (avatar): Sử dụng hình ảnh phù hợp như: Huy hiệu Đoàn, cờ Tổ quốc, biển, đảo Việt Nam, hình ảnh đẹp về hoạt động của tổ chức Đoàn thanh niên tại địa phương, đơn vị; tuyệt đối không sử dụng hình ảnh mang tính cá nhân, hình ảnh có nội dung không rõ ràng, nhạy cảm, thiếu tích cực,…
- Về cách thức đăng tải thông tin và hình ảnh:
+ Thông tin trên Trang facebook của đơn vị cần được quản trị thường xuyên, sử dụng ngôn ngữ tiếng Việt (có dấu), viết đúng chính tả. Nội dung phù hợp với thuần phong, mỹ tục của đất nước, con người Việt Nam, đúng với định hướng chính trị của các cấp ủy Đảng và Chính quyền địa phương.
+ Thường xuyên truy cập, khai thác các nội dung, tài liệu tuyên truyền, chia sẻ thông tin từ Trang thông tin điện tử Trung ương Đoàn, Tỉnh Đoàn và Trang facebook của Tỉnh Đoàn (facebook: Tuổi trẻ Ninh Thuận).
+ Thường xuyên cập nhật các hình ảnh, tin hoạt động của Đoàn thanh niên tỉnh, huyện, thành phố, địa phương, đơn vị; đăng tải, chia sẻ các nội dung thông tin tích cực, lành mạnh, có tính chính thống nhằm tuyên truyền, định hướng cho đoàn viên, thanh niên tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng, các chủ trương, chính sách của Nhà nước, của tỉnh và địa phương.
+ Phân công cán bộ chịu trách nhiệm trực tiếp quản lý, điều hành hoạt động của trang facebook (Admin), thường xuyên cập nhật, đăng tải, chia sẻ thông tin, hình ảnh phục vụ công tác tuyên truyền, định hướng tư tưởng cho đoàn viên, thanh niên; thường xuyên kiểm tra, giám sát chặt chẽ hoạt động trên trang thông tin của địa phương, đơn vị mình đảm bảo thiết thực, hiệu quả và đúng theo quy định.
+ Tuyệt đối không đăng tải, chia sẻ những thông tin, hình ảnh thiếu chính xác, chưa được kiểm chứng, thông tin nhạy cảm, sai lệch, trái chiều, tác động tiêu cực đến nhận thức, tư tưởng của cán bộ, đoàn viên. thanh niên. Kịp thời định hướng và loại bỏ những nội dung xấu từ người dùng khác; nghiêm cấm việc sử dụng Trang facebook của đơn vị để buôn bán, quảng cáo cho bất kỳ sản phẩm nào; không tham gia bình luận và có bất kỳ phản hồi tiêu cực nào trước những thông tin sai sự thật, mang mục đích xuyên tạc, chống phá… từ các trang mạng xã hội khác.
- Về tính kết nối:
+ Trang facebook của Đoàn thanh niên các địa phương, đơn vị kết nối với Trang facebook chính thức của Tỉnh Đoàn Ninh Thuận nhằm chia sẻ các thông tin, tài liệu tuyên truyền cần thiết; là diễn đàn trao đổi, chia sẻ kinh nghiệm, hiến kế cho công tác Đoàn- Hội- Đội của tỉnh nhà, qua đó nắm bắt tâm tư nguyện vọng, nhu cầu và giải đáp tâm tư, suy nghĩ, định hướng đoàn viên thanh niên.
+ Nhằm đảm bảo công tác tuyên truyền kịp thời, rộng rãi, người quản lý Trang facebook phải tích cực, chủ động tiếp cận, kết nối với Trang facebook cá nhân của lực lượng đoàn viên, thanh niên ở địa phương, đơn vị; đặc biệt chỉ kết nối Trang facebook cá nhân có thông tin về bản thân, địa chỉ sinh sống, học tập, công tác cụ thể và có những thông tin tích cực, phù hợp với thuần phong, mỹ tục của dân tộc; đối với các Trang facebook cá nhân có biểu hiện thiếu tích cực, kịp thời phát hiện, chấn chỉnh trường hợp thích (like), chia sẻ (share), bình luận (comment) những nội dung thông tin thiếu định hướng, thiếu chính xác, xuyên tạc sự thật…
+ Tuyệt đối cảnh giác trước những âm mưu, thủ đoạn chống phá của các thế lực thù địch, kịp thời phát hiện các trường hợp lập facebook ảo, facebook giả mạo trang thông tin của tổ chức Đoàn, thông tin sai lệch, trái chiều; từ đó có biện pháp xử lý cụ thể, tuyên truyền để đoàn viên thanh niên hiểu rõ và tiếp cận trang thông tin chính thống, không bị kẻ xấu lợi dụng, lôi kéo, kích động.
3. Các đơn vị theo dõi chặt chẽ hoạt động của các Trang facebook ở cơ sở; thường xuyên nắm bắt tình hình dư luận, diễn biến tư tưởng của đoàn viên, thanh niên và những tình huống phát sinh (nếu có) báo cáo cấp ủy, Đoàn cấp trên kịp thời định hướng; lập danh sách các Trang facebook của cơ sở Đoàn gửi về Tỉnh Đoàn qua Ban Tuyên giáo trước ngày 30/12/2016.
Đây là giải pháp quan trọng trong công tác tuyên truyền giáo dục chính trị, tư tưởng, ý thức công dân, hình thành nhân cách cho thanh thiếu nhi. Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị các đơn vị nghiêm túc thực hiện tốt những nội dung trên./.
	Nơi nhận:
- Như trên;
- Ban TG, VP TW Đoàn;
- Ban TG, Ban DV Tỉnh ủy;

- Ủy ban MTTQ tỉnh;
- Thường trực Tỉnh Đoàn;
- Các ban Tỉnh Đoàn;

- Lưu VT, đăng Web.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ

(Đã ký)
Phạm Thị Thanh Hường
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	 ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Ninh Thuận, ngày     tháng 12 năm 2016


DANH SÁCH TRANG MẠNG XÃ HỘI FACEBOOK CỦA ĐƠN VỊ
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