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“V/v xét tặng Giải thưởng Sao tháng giêng năm học 2012 – 2013 và danh hiệu Sinh viên 5 tốt năm học 2011 - 2012”
	Ninh Thuận, ngày  13  tháng 11 năm 2012


Kính gửi: Đoàn trường Cao đẳng Sư phạm Ninh Thuận.

Thực hiện Công văn số 173/TWHSV ngày 26/10/2012 của Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam về việc xét tặng Giải thưởng “Sao tháng giêng” năm học 2012 – 2013 và danh hiệu “Sinh viên 5 tốt” năm học 2011 – 2012; Ban Thường vụ tỉnh Đoàn đề nghị BCH Đoàn trường Cao đẳng Sư phạm Ninh Thuận xét giới thiệu sinh viên nhận Giải thưởng “Sao tháng giêng” năm học 2012 – 2013 và danh hiệu “Sinh viên 5 tốt” năm học 2011 – 2012, cụ thể như sau:

I. Xét chọn Giải thưởng “Sao tháng giêng” năm học 2012 – 2013.

1. Số lượng: 01 suất

2. Đối tượng và tiêu chuẩn được nhận Giải thưởng:
Giải thưởng “Sao tháng giêng” được trao cho những sinh viên đạt các tiêu chuẩn sau: 

* Về học tập:

- Có điểm trung bình chung học tập của năm học 2011 – 2012 đạt từ 8,0 trở lên (đạt từ 3,2 trở lên đối với những trường đào tạo theo học chế tín chỉ), ưu tiên đối với sinh viên dân tộc thiểu số đạt điểm trung bình chung học tập từ 7,5 trở lên (đạt từ 3,0 trở lên đối với những trường đào tạo theo học chế tín chỉ) hoặc đạt từ giải ba trở lên trong các kỳ thi Olympic các môn học, các Hội nghị, các cuộc thi cấp toàn quốc và quốc tế; hoặc có công trình nghiên cứu khoa học đạt giải nhất cấp trường.

- Đạt điểm rèn luyện từ 90 điểm trở lên; đối với những trường hợp không xét theo điểm rèn luyện thì phải được xếp loại hạnh kiểm xuất sắc.

* Về hoạt động Đoàn, Hội: Có ít nhất 02 năm tham gia công tác Đoàn, Hội; đang giữ chức vụ Bí thư chi Đoàn, Chi hội trưởng sinh viên trở lên, có đóng góp xuất sắc cho công tác Hội Sinh viên, công tác Đoàn và phong trào sinh viên.

*Trường hợp đặc biệt: Những sinh viên có thành tích đặc biệt xuất sắc như: có thành tích dũng cảm, lập công xuất sắc trong bảo vệ an ninh, trật tự an toàn xã hội; dũng cảm bảo vệ, cứu người, tài sản của công dân, của Nhà nước… hoặc có nỗ lực cố gắng đặc biệt trên các lĩnh vực, trong điều kiện hoàn cảnh đặc biệt được đề nghị xem xét trao Giải thưởng.

3. Hồ sơ đề nghị khen thưởng:

 Thủ tục khen thưởng phải đảm bảo công khai, chính xác và đầy đủ hồ sơ, bao gồm:

- 03 bản báo cáo thành tích cá nhân theo mẫu quy định, trong đó nêu rõ thành tích học tập, những đóng góp, thành tích trong công tác Hội Sinh viên, công tác Đoàn và phong trào sinh viên, hoàn cảnh bản thân và 02 ảnh (4x6) của sinh viên; báo cáo thành tích có xác nhận của Hội Sinh viên và Ban Giám hiệu nhà trường.

- Công văn đề nghị của Ban Chấp hành Hội Sinh viên và có xác nhận đồng đề nghị của Ban Giám hiệu nhà trường.

- Đối với hội Sinh viên các trường trực thuộc Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam có ý kiến đề nghị bằng văn bản của Ban Thường vụ tỉnh Đoàn.

II. Xét chọn danh hiệu “Sinh viên 5 tốt” năm học 2011 – 2012.  

1. Số lượng: 01 suất.
2. Tiêu chuẩn bình chọn “Sinh viên 5 tốt”:

2.1 Đạo đức tốt

2.1.1 Tiêu chuẩn bắt buộc

- Có lòng yêu nước, trung thành với mục tiêu cách mạng của Đảng.

- Không vi phạm pháp luật và các quy chế, nội quy của trường, lớp, quy định của địa phương cư trú và những nơi công cộng.

- Có lối sống văn hóa, văn minh.

- Điểm rèn luyện đạt từ 80 điểm trở lên (theo tiêu chuẩn của Bộ Giáo dục và Đào tạo). Đối với những trường đặc thù không theo quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo thì điểm rèn luyện được tính quy đổi đạt loại Giỏi.

2.1.2 Tiêu chuẩn ưu tiên: Đạt một trong các tiêu chuẩn sau đây sẽ được ưu tiên khi xét danh hiệu:

- Tham gia và đạt giải từ giải Ba cấp tỉnh, thành phố trở lên trong các cuộc thi tìm hiểu về truyền thống do Đoàn Thanh niên – Hội Sinh viên tổ chức, đạt giải Ba trở lên trong các cuộc thi liên quan đến công tác tư tưởng văn hóa có chứng nhận của tổ chức, cơ quan tổ chức hoạt động.

- Tham gia hiến máu tình nguyện trong năm hoặc tham gia tích cực vào câu lạc bộ hoặc các đội, nhóm tuyên truyền, vận động hiến máu tình nguyện (có xác nhận của câu lạc bộ, đội, nhóm tham gia).
- Có hành động dũng cảm cứu người bị nạn, bắt cướp, giúp người neo đơn, người nghèo, người gặp khó khăn, hoạn nạn trong tình trạng nguy hiểm và cấp thiết được khen thưởng, biểu dương từ cấp xã, phường trở lên hoặc được nêu gương trên các phương tiện truyền thông đại chúng Trung ương và địa phương.

- Là thanh niên tiêu biểu được biểu dương, khen thưởng trên các lĩnh vực tại địa phương, đơn vị hoặc được nêu gương trên các phương tiện truyền thông đại chúng Trung ương và địa phương.

2.2. Học tập tốt

2.2.1. Tiêu chuẩn bắt buộc

- Có động cơ, thái độ học tập dúng đắn.

- Chuyên cần trong học tập.

- Có điểm trung bình chung học tập của năm học 2011 – 2012 đạt từ 8,0 trở lên (đạt từ 3,2 trở lên đối với những trường đào tạo theo học chế tín chỉ).
- Đạt một trong các tiêu chuẩn như sau:

+ Tham gia vào các hoạt động nghiên cứu khoa học của sinh viên.

+ Tham gia sinh hoạt thường xuyên trong ít nhất 01 câu lạc bộ học thuật.

+ Tham gia kỳ thi Olympic các môn học từ cấp khoa trở lên.

2.2.2. Tiêu chuẩn ưu tiên: Đạt 1 trong những tiêu chuẩn sau sẽ được ưu tiên khi xét trao danh hiệu:

- Là chủ nhiệm đề tài nghiên cứu khoa học sinh viên trong năm học đạt giải khuyến khích cấp Bộ trở lên hoặc đạt giải của các cơ quan Trung ương các tổ chức khoa học, xã hội.

- Có ít nhất 01 bài viết đăng trên các tạp chí chuyên ngành hoặc các bài tham luận tại hội thảo khoa học cấp khoa trở lên phù hợp với ngành mà sinh viên theo học.

- Có sản phẩm sáng tạo được cấp bằng sáng chế, cấp giấy phép xuất bản hoặc được các giải thưởng từ cấp tỉnh, thành phố trở lên.

- Là thành viên các đội tuyển tham gia thi cấp quốc gia, quốc tế.

- Đạt giải khuyến khích trở lên trong các cuộc thi chuyên môn cấp toàn quốc do các Hiệp hội ngành nghề, các trường đại học, các cơ quan thông tấn, báo chí tổ chức.

2.3. Thể lực tốt

2.3.1. Tiêu chuẩn bắt buộc: Đạt 1 trong 3 tiêu chuẩn sau:

- Đạt danh hiệu “Thanh niên khỏe” của năm học (tiêu chuẩn cụ thể theo Hướng dẫn liên tịch số 87/2006/HDLT-ĐTN-TDTT về tiêu chuẩn thi đua và rèn luyện thể dục thể thao của các cấp bộ Đoàn và đoàn viên thanh niên do Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Ủy ban Thể dục – thể thao ban hành ).

- Tham gia vào ít nhất 01 hoạt động rèn luyện thể dục, thể thao trong 01 học kỳ do Liên chi Hội hoặc Hội Sinh viên trường tổ chức.

- Tham gia rèn luyện thể thao định kỳ tại 01 câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm thể thao.

2.3.2. Tiêu chuẩn ưu tiên: Đạt 1 trong các tiêu chuẩn sau sẽ được ưu tiên khi xét trao danh hiệu.

- Là thành viên đội tuyển cấp tỉnh, quốc gia các môn thể dục thể thao. Ưu tiên những sinh viên là vận động viên đạt huy chương trong các giải thi đấu cấp quốc gia, khu vực và quốc tế.

- Là đội trưởng (hoặc phụ trách) các đội tuyển Thể dục thể thao hoặc Chủ nhiệm câu lạc bộ thể dục thể thao từ cấp trường trở lên.

* Đối với những sinh viên khuyết tật, tiêu chuẩn về thể lực bao gồm: tập thể dục hàng ngày và rèn luyện ít nhất 1 môn thể thao dành cho người khuyết tật.

2.4. Kỹ năng tốt

2.4.1. Tiêu chuẩn bắt buộc
- Đạt 1 trong 4 tiêu chuẩn sau:

+ Tham gia và hoàn thành ít nhất 01 khóa huấn luyện kỹ năng trong năm học.

+ Tham gia hoạt động tích cực trong ít nhất 01 câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm.

+ Là cán bộ Đoàn Thanh niên, Hội Sinh viên từ cấp Ủy viên BCH Liên chi Đoàn, Liên chi Hội trở lên.

+ Được công nhận vượt qua các bài kiểm tra thực tế vầ kỹ năng. Kiểm tra các kỹ năng sau: Kỹ năng làm việc nhóm, kỹ năng giao tiếp, kỹ năng giải quyết vấn đề, kỹ năng phản biện (có phụ luc kèm theo). Hội đồng xét chọn danh hiệu “Sinh viên 5 tốt” cấp trường tổ chức kiểm tra và thẩm định kết quả.

- Tích cực tham gia vào các hoạt động của Hội Sinh viên và nhà trường.

- Tham gia vào ít nhất 01 hoạt động tình nguyện trong năm học.

2.4.2 Tiêu chuẩn ưu tiên: Đạt một trong các tiêu chuẩn sau đây sẽ được ưu tiên khi xét trao danh hiệu.

- Đạt giải trong các cuộc thi về kỹ năng từ cấp trường trở lên.

- Là giảng viên các lớp huấn luyện kỹ năng từ cấp trường trở lên.

2.5. Hội nhập tốt

2.5.1. Tiêu chuẩn bắt buộc

- Đạt một trong 2 điều kiện sau:

+ Đạt chứng chỉ ngoại ngữ bằng A hoặc tương đương bằng A trở lên (đối với sinh viên năm thứ 1,2), bằng B hoặc tương đương bằng B (đối với sinh viên năm thứ 3,4,5,6,7) và có chứng chỉ tin học Văn phòng đạt từ bằng A hoặc tương đương bằng A trở lên. Đối với những sinh viên chưa có bằng hoặc chứng chỉ và tùy điều kiện cụ thể, Hội đồng xét chọn danh hiệu “Sinh viên 5 tốt” cấp trường tổ chức kiểm tra trình độ ngoại ngữ, tin học của sinh viên, đánh giá kết quả.

+ Tham gia các cuộc thi Olympic ngoại ngữ, tin học từ cấp trường trở lên.

- Tham gia và đạt đủ tiêu chuẩn trong bài kiểm tra về kiến thức văn hóa, xã hội, lịch sử trong nước và thế giới do Hội đồng xét chọn danh hiệu “Sinh viên 5 tốt” cấp trường tổ chức.

2.5.2. Tiêu chuẩn ưu tiên: Đạt một trong các tiêu chuẩn sau sẽ được ưu tiên khi xét chọn danh hiệu.

- Tham gia vào các Hội nghị, Hội thảo cấp quốc tế hoặc các chương trình gặp gỡ, hợp tác với thanh niên, sinh viên quốc tế tại trong và ngoài nước.

- Tham gia và đạt từ giải khuyến khích trở lên giải trong các cuộc thi tìm hiểu về văn hóa, lịch sử, xã hội trong nước và thế giới từ cấp trường trở lên.

3. Hồ sơ đề nghị xét trao danh hiệu “Sinh viên 5 tốt”:

Hồ sơ đề nghị xét trao danh hiệu “Sinh viên 5 tốt” cấp Trung ương bao gồm:

- Trích ngang thành tích (theo mẫu gửi kèm): bảng điểm; bản photo các loại văn bằng, bằng khen, giấy chứng nhận có xác nhận của Hội Sinh viên trường; nhận xét của địa phương, nơi cư trú, Ban Quản lý Ký túc xá (đối với sinh viên ở Ký túc xá) hoặc Đoàn Thanh niên, Hội sinh viên trường.

-  02 ảnh (4x6), ảnh hoạt động cận cảnh (nếu có).

- Công văn đề nghi của Ban Chấp hành Hội sinh viên và có xác nhận đồng đề nghị của Ban Giám hiệu nhà trường.

- Đối với hội Sinh viên các trường trực thuộc Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam có ý kiến đề nghị bằng văn bản của Ban Thường vụ tỉnh Đoàn.

III. Thời gian và địa điểm nhận hồ sơ:

Hồ sơ giới thiệu sinh viên nhận Giải thưởng “Sao tháng giêng” năm học 2012 – 2013 và danh hiệu “Sinh viên 5 tốt” năm học 2011 - 2012 gửi trực tiếp về tỉnh Đoàn qua Ban Thanh thiếu nhi - Trường học, số 25, đường 21/8 Tp. Phan Rang – Tháp Chàm, chậm nhất ngày 30/11/2012. 

* Lưu ý: Không xét chọn đối với hồ sơ gửi chậm hoặc thủ tục không đầy đủ.

Ban Thường vụ tỉnh Đoàn đề nghị Ban Chấp hành Đoàn trường Cao đẳng Sư phạm triển khai thực hiện.

	Nơi nhận:

- Như trên;

- TW Hội Sinh viên Việt Nam;

- TT tỉnh Đoàn;

- Lưu VT + Ban TT’N – TH.
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