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Số:      995  -CV/TĐTN-PTTT’N
“V/v thông báo tham gia Chương trình “Hành trình thứ 2 của lốp xe”

	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Ninh Thuận, ngày  22  tháng 5 năm 2019


                      Kính gửi: Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc
Thực hiện Kế hoạch số 179-KH/TWĐTN-TNTH ngày 06/5/2019 của Trung ương Đoàn về Tổ chức Chương trình “Hành trình thứ 2 của lốp xe”. Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc triển khai thực hiện một số nội dung, cụ thể  như sau:
- Đối tượng tham gia: Cá nhân hoặc nhóm người, không giới hạn độ tuổi, đang sinh sống và làm việc tại Việt Nam.
- Hình thức: Tuyên truyền thông tin về chương trình trên website, facebook của đơn vị, các buổi giao ban, sinh hoạt chi đoàn …, qua đó, vận động cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh thiếu nhi tham gia Chương trình; đồng thời, thông tin cho đoàn viên, thanh thiếu nhi tham gia bình chọn các tác phẩm dự thi trên fanpage của Chương trình. 
- Nội dung: Thi ảnh và clip về thu gom, tái chế lốp xe đã qua sử dụng và các nguyên vật liệu thành các sân chơi cho thanh thiếu nhi hoặc những mô hình phục vụ cộng đồng và bình chọn trên mạng xã hội.
- Thời gian: Từ tháng 6 đến tháng 9/2019.
- Cơ cấu giải thưởng gồm có:

* Giải Tháng: 01 Giải Nhất 1.000.000 đồng; 01 Giải Nhì 800.000 đồng; 01 Giải Ba 500.000 đồng và Giấy chứng nhận của Ban Tổ chức Cuộc thi.
* Giải Tổng kết: Bằng khen Ban Chấp hành Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh cho Giải Nhất, Giải Nhì, Giải Ba. 
+ 01 Giải Nhất trị giá 10.000.000 đồng.
+ 02 Giải Nhì, mỗi giải trị giá 5.000.000 đồng.
+ 03 Giải Ba, mỗi giải trị giá 3.000.000 đồng.
+ 04 Giải Khuyến khích, mỗi giải trị giá 2.000.000 đồng, kèm theo Giấy chứng nhận của Ban Tổ chức.

+ 03 Giải phong trào cho 03 tập thể (Tỉnh, huyện, xã) có số lượng bài dự thi nhiều nhất, mỗi giải trị giá 3.000.000 đồng, kèm theo Giấy chứng nhận của Ban Tổ chức. 
(Đính kèm thể lệ cuộc thi của Trung ương Đoàn)

Đây là Chương trình nhằm phát huy vai trò xung kích của cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh thiếu nhi và cộng đồng trong tham gia bảo vệ môi trường, ứng phó biến đổi khí hậu, phát triển bền vững; Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:  
- Như trên;
- L​ưu VT, PTTT’N.                    
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC
    Phạm Thị Thanh Hường
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	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH




THỂ LỆ

Cuộc thi "Hành trình thứ hai của lốp xe"
--------------------
I. ĐỐI TƯỢNG THAM GIA
Cá nhân hoặc nhóm người, không giới hạn độ tuổi, đang sinh sống và làm việc tại Việt Nam.
II. TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN
- Phát động cuộc thi: Ngày 31/5/2019 (Thứ sáu).

- Nhận bài dự thi, bình chọn và trao giải tháng: Từ ngày 31/5 - 31/8/2019. 
- Tổng kết, trao giải: Tháng 9/2019.

III. NỘI DUNG

1. Tên cuộc thi: “Hành trình thứ 2 của lốp xe”

2. Thể loại: Ảnh 
3. Quy định về tác phẩm dự thi
- Tác phẩm dự thi bao gồm: Ít nhất 10 ảnh về nội dung cá nhân/nhóm trong quá trình thu gom, tái chế, thi công và lắp đặt sân chơi, cộng đồng sinh hoạt tại sân chơi; 01 ảnh chụp màn hình đăng tác phẩm dự thi trên facebook của cá nhân/nhóm, kèm theo mô tả khoảng 200-300 từ cung cấp thông tin về thời gian, địa điểm, hoạt động, cảm xúc của tác giả khi thực hiện (Khuyến khích các đơn vị gửi thêm các Clip minh họa).
- Cá nhân/nhóm dự thi có thể gửi nhiều tác phẩm dự thi, mỗi tác phẩm là một mô hình tái chế riêng biệt, ở những địa điểm khác nhau, mỗi tác phẩm chỉ được dự thi 01 lần.

- Tác phẩm phản ánh các hoạt động tái chế do chính cá nhân/nhóm dự thi triển khai tính từ tháng 31/5/2019 đến ngày 31/8/2019. Ảnh có định dạng JPEG, có dung lượng từ 1Mb đến 5Mb. Ảnh dự thi không được mang tính hư cấu, sắp đặt, cắt ghép bằng máy tính và các phần mềm chỉnh sửa.
- Nội dung ảnh, clip không được vi phạm các quy định của Nhà nước và pháp luật về bản quyền tác giả, không trái ngược với thuần phong mỹ tục của Việt Nam, không liên quan đến các vấn đề chính trị, tôn giáo, không vi phạm các quy định khác của pháp luật.

- Cá nhân/nhóm dự thi phải chịu trách nhiệm về bản quyền của ảnh dự thi. Mọi trường hợp vi phạm về bản quyền, Ban Tổ chức có quyền loại bỏ.

4. Hình thức dự thi

- Bước 1: Đăng tác phẩm dự thi trên Facebook của cá nhân/nhóm có hashtag #hanhtrinhthu2lopxe #vimotvietnamxanh và tag tối thiểu 03 người. 

- Bước 2: Gửi tác phẩm dự thi về Ban Tổ chức thông qua email cuộc thi: vimotvietnamxanh2018@gmail.com. Thông tin gửi về ghi rõ:

+ Đối với cá nhân: Họ và tên người dự thi, năm sinh, địa chỉ, số chứng minh nhân dân, đơn vị công tác hoặc học tập, điện thoại.

+ Đối với nhóm: Tên nhóm dự thi, số lượng và tên các thành viên tham gia trong nhóm. Nêu rõ thông tin của trưởng nhóm (Họ và tên, năm sinh, địa chỉ, số chứng minh nhân dân, đơn vị công tác hoặc học tập, điện thoại, email). 

- Bước 3: Kêu gọi lượt bình chọn cho tác phẩm dự thi và theo dõi cuộc thi trên fanpage: http://www.facebook.com/vimotvietnamxanh.

5. Cách thức bình chọn và chấm giải

* Giải Tháng

-  Gồm có 09 giải, mỗi tháng có 3 giải: Nhất, Nhì, Ba.

- Các tác phẩm dự thi đạt yêu cầu được đăng trên fanpage Vì một Việt Nam xanh (fanpage chính thức của cuộc thi): http://www.facebook.com/vimotvietnamxanh. 

- Người tham gia bình chọn Giải Tháng bằng cách ấn chọn “like” (thích) dưới tác phẩm được đăng trên fanpage cuộc thi (chấp nhận tất cả các biểu tượng thay thế like) hoặc mỗi một “share” (chia sẻ) sẽ được tính là 02 like để cộng vào tổng số điểm. Cá nhân/nhóm dự thi kêu gọi lượt bình chọn, tổng số bình chọn của mỗi tác phẩm dự thi là tổng số điểm của lượt “like” và “share” dành cho tác phẩm đó. 

- Bài thi đạt giải tháng là các tác phẩm có lượt bình chọn cao nhất.

- Giải thưởng sẽ được công bố trên fanpage Vì một Việt Nam xanh và các phương tiện thông tin đại chúng trong và ngoài Đoàn.

* Giải Tổng kết

- Ban Tổ chức sẽ lựa chọn ra 10 tác phẩm vào vòng chung kết gồm: 03 giải nhất tháng, 07 tác phẩm có số lượt tương tác cao trên mạng xã hội Facebook và do Ban Giám khảo lựa chọn.

- Giải Tổng kết căn cứ theo điểm của Ban Giám khảo để trao giải thưởng. 

6. Quyền sử dụng tác phẩm dự thi

- Tác phẩm dự thi sẽ thuộc toàn quyền sử dụng của Ban Tổ chức. Ban Tổ chức có quyền sử dụng tác phẩm, tên tuổi người dự thi trong các hoạt động tuyên truyền mà không phải trả thêm bất cứ chi phí nào khác.

- Trong trường hợp phát sinh tranh chấp, khiếu nại liên quan đến tác phẩm dự thi, Ban Tổ chức sẽ trực tiếp giải quyết và quyết định của Ban Tổ chức là kết quả cuối cùng.

7. Một số quy định khác

- Cá nhân/nhóm dự thi đã đạt giải tháng sẽ không nhận các Giải Tháng tiếp theo, nhưng sẽ có cơ hội được lựa chọn vào Top 10 và giành Giải Tổng kết.

- Tác phẩm có dấu hiệu gian lận như: Hack like, hack share, like ảo, share ảo sẽ bị loại khỏi cuộc thi sau khi được Ban Tổ chức thông báo (Có quy định riêng về gian lận like, share sẽ được thông báo trên fanpage cuộc thi).

- Ban Tổ chức có quyền điều chỉnh Thể lệ cuộc thi tùy theo tình hình thực tế và theo yêu cầu của các cơ quan có thẩm quyền, được thông báo chính thức trên fanpage của cuộc thi.

IV. GIẢI THƯỞNG

Cơ cấu giải thưởng cuộc thi gồm có:

1. Giải tháng: 

- 01 Giải Nhất trị 1.000.000 đồng và Giấy chứng nhận của Ban Tổ chức Cuộc thi.

- 01 Giải Nhì 800.000 đồng và Giấy chứng nhận của Ban Tổ chức Cuộc thi.
- 01 Giải Ba 500.000 đồng và Giấy chứng nhận của Ban Tổ chức Cuộc thi.
2. Giải Tổng kết: 

Bằng khen Ban Chấp hành Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh cho Giải Nhất, Giải Nhì, Giải Ba.

- 01 Giải Nhất trị giá 10.000.000 đồng.
- 02 Giải Nhì, mỗi giải trị giá 5.000.000 đồng.
- 03 Giải Ba, mỗi giải trị giá 3.000.000 đồng.
- 04 Giải Khuyến khích, mỗi giải trị giá 2.000.000 đồng, kèm theo Giấy chứng nhận của Ban tổ chức.

- 03 Giải phong trào cho tập thể (Tỉnh đoàn, huyện đoàn, đoàn xã) có số lượng tác phẩm dự thi nhiều nhất, mỗi giải trị giá 3.000.000 đồng, kèm theo Giấy chứng nhận của Ban Tổ chức (Trong trường hợp có số lượng bằng nhau, BTC sẽ căn cứ vào lượt bình chọn, quy mô sân chơi...).
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