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HĐĐ TỈNH NINH THUẬN
***

Số: 92-CV/HĐĐ
“V/v tổng kết công tác Đội, 
phong trào thiếu nhi và công tác thi đua, 

khen thưởng năm học 2019-2020”
	    Ninh Thuận, ngày   03 tháng 6 năm 2020



Kính gửi:  Hội đồng Đội các huyện, thành phố
Thực hiện Công văn số 79-CV/HĐĐTW ngày 26/5/2020 của Hội đồng Đội Trung ương về việc tổng kết công tác Đội, phong trào thiếu nhi và công tác khen thưởng năm học 2019-2020; Chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2019 - 2020 của Hội đồng Đội tỉnh. Nhằm đánh giá kết quả công tác năm học 2019-2020, Hội đồng Đội tỉnh đề nghị Hội đồng Đội các huyện, thành phố chuẩn bị một số nội dung tổng kết công tác Đội, phong trào thiếu nhi năm học và công tác thi đua khen thưởng, cụ thể như sau:
1.  Về tổng kết công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2019 - 2020
- Hội nghị tổng kết công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2019 - 2020 cấp tỉnh dự kiến tổ chức vào cuối tháng 7/2020.
- Đề nghị Hội đồng Đội các huyện, thành phố tiến hành tổng kết công tác Đội và phong trào thiếu nhi từ cấp cơ sở đến cấp huyện, tổng hợp, báo cáo các kết quả đã đạt được trong năm học, trong đó tập trung đánh giá việc thực hiện chủ đề năm học, các chỉ tiêu, trọng tâm, nội dung, giải pháp thực hiện Chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2019 - 2020; những mô hình hay, cách làm mới; những tồn tại, hạn chế; các kiến nghị, đề xuất (theo đề cương báo cáo gửi kèm).
2. Về hồ sơ thi đua - khen thưởng năm học 2019 - 2020
2.1 Danh hiệu Liên đội mạnh cấp tỉnh: Thực hiện theo  Quy chế thi đua khen thưởng của Đội Thiếu niên tiền phong Hồ Chí Minh giai đoạn 2019-2023 của Hội đồng Đội Trung ương ban hành kèm theo Quyết định số 55-QĐ/HĐĐTW ngày 02/12/2019. Năm học 2019 – 2020, Hội đồng Đội tỉnh không xét công nhận danh hiệu Liên đội mạnh cấp tỉnh.
2.2 Công nhận Danh hiệu thi đua đối với Hội đồng đội cấp huyện
 Trên cơ sở báo cáo tổng kết, phụ lục, bảng điểm, minh chứng kết quả và đề nghị của Hội đồng Đội các huyện, thành phố; Hội đồng Đội tỉnh xét, đánh giá và công nhận Danh hiệu thi đua cho từng đơn vị (theo nội dung Công văn số 66-CV/HĐĐ, ngày 28/10/2019 của Hội đồng Đội tỉnh về triển khai tiêu chí thi đua công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2019 - 2020).

* Hồ sơ bao gồm:

- Văn bản đề nghị của Hội đồng Đội các huyện, thành phố;

- Báo cáo tổng kết công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2019 -2020, kèm phụ lục (theo mẫu gửi kèm);
- Bảng chấm điểm tiêu chí thi đua, minh chứng kết quả công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2019 - 2020.
- Báo cáo các mô hình mới, cách làm hay, sáng tạo điển hình trong công tác Đội và phong trào thiếu nhi của tỉnh, thành phố trong năm học 2019-2020.

- Phụ lục báo cáo chỉ tiêu năm học 2019-2020 (theo mẫu gửi kèm).
- Phụ lục minh chứng công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2019-2020 minh chứng bảng điểm Hội đồng Đội Trung ương (theo mẫu gửi kèm). 

Hồ sơ, file mềm các đơn vị gửi về Hội đồng Đội tỉnh, mail phongtraotdnt@gmail.com chậm nhất ngày 12/7/2020.
3. Khen thưởng của Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn
Hội đồng Đội tỉnh hiệp y đề nghị Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn khen thưởng cho cá nhân và tập thể thực theo quy định tại Quyết định số 99-QĐ/TĐTN-VP, ngày 05/9/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn về ban hành Quy chế Thi đua, khen thưởng của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Ninh Thuận; Quyết định số 336-QĐ/TĐTN-VP ngày 18/2/2020 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn về việc Bổ sung một số điều Quy chế thi đua, khen thưởng của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Ninh Thuận, cụ thể như sau:
- Đối với cá nhân: 

+ Tiêu chuẩn: Cán bộ phụ trách công tác thiếu nhi có thành tích xuất sắc, đóng góp tích cực, hiệu quả trong công tác Đoàn- Hội- Đội và phong trào thanh thiếu nhi hàng năm đã được huyện, thành Đoàn tặng Giấy khen 02 năm liên tục.
+ Số lượng: Phan Rang - Tháp chàm: 2, Ninh Phước: 2, Ninh Sơn: 2; các đơn vị Ninh Hải, Thuận Bắc, Thuận Nam, Bác Ái, mỗi đơn vị 01 cá nhân.
 - Đối với tập thể:
 + Tiêu chuẩn: Hội đồng Đội cấp huyện, thành phố đạt danh hiệu Cờ thi đua xuất sắc công tác Đội và phong trào thanh thiếu nhi năm học 2019-2020; Tập thể Liên Đội tiêu biểu xuất sắc trong công tác Đội và phong trào thiếu nhi, tập trung xét chọn các Liên đội đạt các tiêu chuẩn Liên đội mạnh cấp tỉnh theo Hướng dẫn số 06-HD/HĐĐ ngày 25/10/2019 của Hội đồng Đội tỉnh.
 + Số lượng (đối với tập thể Liên đội): Phan Rang – Tháp chàm: 2 (01 Liên đội Tiểu học, 01 Liên đội THCS), Ninh Phước: 2 (01 Liên đội Tiểu học, 01 Liên đội THCS), Ninh Sơn: 2 (01 Liên đội Tiểu học, 01 Liên đội THCS); các đơn vị Ninh Hải, Thuận Bắc, Thuận Nam, Bác Ái, mỗi đơn vị 01 tập thể Liên đội.
* Hồ sơ bao gồm: 

- Đề nghị của Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn.
- Báo cáo thành tích của cá nhân, tập thể (có ý kiến xác nhận của đơn vị quản lý trực tiếp).

- Biên bản bình xét thi đua khen thưởng của Hội đồng Thi đua - Khen thưởng các huyện, thành Đoàn.
- Bảng tóm tắt thành tích của từng cá nhân, tập thể. 

- Bản sao các danh hiệu thi đua, hình thức khen thưởng đã được nhận.
Lưu ý: Hồ sơ, file mềm các đơn vị gửi về Hội đồng Đội tỉnh, mail phongtraotdnt@gmail.com chậm nhất ngày 20/7/2020.
4. Không xét thi đua, khen thưởng đối với các trường hợp sau
- Không tham gia các hoạt động, cuộc thi do cấp tỉnh, Trung ương tổ chức (được quy định tại các văn bản của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn, Hội đồng Đội tỉnh đã ban hành).

- Triển khai phong trào Kế hoạch nhỏ không đúng theo hướng dẫn.

- Hồ sơ đề nghị không đầy đủ, không đúng thời gian quy định.

- Những đơn vị không thực hiện nghiêm chế độ thông tin báo cáo trong năm học; không hoàn thành các chỉ tiêu, nội dung chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi đã đề ra.
- Ngoài ra, Hội đồng Đội tỉnh sẽ xem xét chấm các tiêu chí năm học 2019-2020 phù hợp với tình hình thực tế của năm học.
Hội đồng Đội tỉnh đề nghị Hội đồng Đội các huyện, thành phố triển khai thực hiện đảm bảo theo yêu cầu và tiến độ./.
	Nơi nhận:

- Như trên;
- Lưu VT, Ban PTTT’N, NTH.
                                                    
	    TM. HỘI ĐỒNG ĐỘI TỈNH
CHỦ TỊCH 
(đã ký)
Huỳnh Hữu Phúc

	TÊN ĐƠN VỊ

***

Số:      - BC/HĐĐ
	…………., ngày      tháng    năm 2020



ĐỀ CƯƠNG BÁO CÁO
Tổng kết công tác Đội và phong trào thiếu nhi
năm học 2019 - 2020
----------

I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, TRIỂN KHAI VÀ PHỐI HỢP


Đánh giá công tác chỉ đạo, triển khai từ cấp tỉnh đến cấp cơ sở:


- Ban hành các văn bản chỉ đạo cơ sở triển khai chương trình công tác năm học.


- Việc hướng dẫn, chỉ đạo, đôn đốc cơ sở tổ chức thực hiện các nội dung, giải pháp trong chương trình công tác năm.


- Công tác kiểm tra, đánh giá.

II. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC

1. Kết quả thực hiện các chỉ tiêu năm học 2019 - 2020
2. Triển khai thực hiện phong trào “Thiếu nhi Ninh Thuận thi đua làm theo 5 điều bác Hồ dạy” 

2.1. Tạo môi trường cho thiếu nhi thực hiện lời dạy “Yêu Tổ quốc, yêu đồng bào”
- Kết quả tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục truyền thống cho thiếu nhi; tổ chức Hành trình “Em yêu Tổ quốc Việt Nam”, Hành trình “Đến với các địa chỉ đỏ”. Các hoạt động kỷ niệm các ngày lễ lớn của dân tộc.

· Tổ chức lễ chào cờ và sinh hoạt Liên đội dưới cờ hằng tuần; tổ chức sinh hoạt Liên đội chuyên đề “Em là mầm non của Đảng”; tổ chức các hoạt động tìm hiểu thân thế, cuộc đời, sự nghiệp và các tác phẩm của Chủ tịch Hồ Chí Minh; các hoạt động kỷ niệm 50 năm thực hiện Di chúc Bác Hồ, 130 năm ngày sinh nhật Bác; kết quả tuyên truyền, tổ chức để thiếu nhi tham gia cuộc thi tìm hiểu “Bác Hồ với thiếu nhi - Thiếu nhi với Bác Hồ”.
- Việc tuyên truyền, giáo dục về chủ quyền biển đảo cho thiếu nhi.
- Công tác “Trần Quốc Toản”, các hoạt động đền ơn, đáp nghĩa, chăm sóc Mẹ Việt Nam Anh hùng, gia đình liệt sĩ, thương binh, bệnh binh, gia đình chính sách, gia đình có hoàn cảnh khó khăn.

- Tổ chức hoạt động giữ gìn và phát huy bản sắc văn hóa dân tộc.
2. 2. Tạo môi trường cho thiếu nhi thực hiện lời dạy “Học tập tốt, lao động tốt”

· Các phong trào, mô hình, câu lạc bộ, hoạt động thi đua học tập.
· Kết quả tổ chức các hoạt động thúc đẩy sức sáng tạo, mô hình “Giờ ra chơi trải nghiệm sáng tạo, các” cuộc thi “Em yêu khoa học”, “Sáng tạo trẻ”, “Tin học trẻ” … 

- Đánh giá hiệu quả các sân chơi, cuộc thi, chương trình do Trung ương, tỉnh triển khai như: Cuộc thi tìm hiểu Luật trẻ em trực tuyến; cuộc thi  “Ngày hội sắc màu” năm 2020 - vẽ tranh “Ngôi nhà mơ ước của em”, “Em yêu Đội em”…

- Kết quả thực hiện phong trào thiếu nhi “Đọc và làm theo báo Đội”, các hoạt động, mô hình thúc đẩy thói quen đọc sách cho đội viên, thiếu nhi; xây dựng tủ sách học đường.


- Các hoạt động hỗ trợ, định hướng nghề nghiệp, trải nghiệm nghề nghiệp.

- Đánh giá chất lượng hoạt động câu lạc bộ, đội nhóm văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, đội tuyên truyền măng non tại các liên đội, Nhà Thiếu nhi và địa bàn dân cư. 

· Việc tổ chức chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Ninh Thuận” giao lưu với các gương đội viên, học sinh tiêu biểu vượt khó vươn lên học tập tốt.


2.3 Tạo môi trường cho thiếu nhi thực hiện lời dạy “Đoàn kết tốt, kỷ luật tốt”

     - Việc tuyên truyền, giáo dục cho thiếu nhi thực hiện nghiêm túc nề nếp, kỷ cương học đường, ý thức chấp hành pháp luật, phòng chống các tệ nạn xã hội, giữ gìn trật tự an toàn giao thông. 

· Tổ chức hoạt động giữ gìn trật tự an toàn giao thông, mô hình cổng trường an toàn. Hoạt động, mô hình hỗ trợ, giúp đỡ, giáo dục thiếu niên chậm tiến trở nên tiến bộ.
· Hoạt động của các CLB, đội, nhóm văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao; các hoạt động rèn luyện thể dục, thể thao trong thiếu nhi.
· Việc triển khai phong trào “Kế hoạch nhỏ” giai đoạn 2020 - 2022; việc sử dụng kinh phí thu được từ phong trào Kế hoạch nhỏ trong thực hiện công trình, phần việc măng non các cấp.
- Kết quả các hoạt động giao lưu, kết nghĩa giữa các liên đội.
· Đánh giá hoạt động rèn luyện kỹ năng thực hành xã hội, kỹ năng phòng, chống bạo lực, xâm hại và phòng, chống đuối nước tai nạn thương tích cho trẻ em; kết quả tổ chức các mô hình trang bị kỹ năng cho thiếu nhi.
2.4. Tạo môi trường cho thiếu nhi thực hiện lời dạy “Giữ gìn vệ sinh thật tốt”

- Các hoạt động tạo môi trường để thiếu nhi rèn luyện ý thức và thói quen giữ gìn vệ sinh cá nhân; biết cách trang bị kiến thức sơ cấp cứu cơ bản trong nhà trường.


- Việc tổ chức cho thiếu nhi tham gia xây dựng cảnh quan môi trường xanh, sạch, đẹp trong trường học và ở cộng đồng.

· Công tác phối hợp, tổ chức hoạt động tuyên truyền bảo vệ môi trường trong đội viên, học sinh.
· Kết quả thực hiện các hoạt động truyền thông cho thiếu nhi về tác hại của ma tuý, bia rượu, các chất kích thích và tệ nạn xã hội; triển khai các chương trình giáo dục giới tính, sức khoẻ sinh sản, phòng chống HIV/AIDS trong thiếu nhi ... 



- Kết quả công tác tham gia phòng, chống dịch bệnh Covid - 19 trong các cơ sở Đội. Các hoạt động hỗ trợ thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn bị ảnh hưởng bởi dịch Covid - 19 thông qua chương trình “Một triệu ly sữa”


2.5. Tạo môi trường cho thiếu nhi thực hiện lời dạy “Khiêm tốn, thật thà, dũng cảm”
·  Kết quả triển khai hoạt động giáo dục đạo đức, lối sống cho thiếu niên, nhi đồng; tổ chức các đợt sinh hoạt chuyên đề “Xây dựng tình bạn đẹp, nói không với bạo lực học đường”, “Mỗi tuần một câu chuyện đẹp, một cuốn sách hay, một tấm gương sáng” trong giờ chào cờ đầu tuần, sinh hoạt Liên đội. Kết quả triển khai phong trào “Nghìn việc tốt”.
· Việc tổ chức các hoạt động bồi dưỡng tâm hồn, thắp sáng ước mơ, khát vọng vươn lên trong cuộc sống thông qua các tác phẩm văn học nghệ thuật, tác phẩm điện ảnh.
- Đánh giá các cuộc vận động “Giúp bạn tới trường”, “Bạn giúp bạn” ...
· Các hình thức tuyên dương, khen thưởng các gương thiếu nhi có hành động đẹp, thật thà, dũng cảm nhặt được của rơi trả lại người mất, cứu đuối, giúp bạn…
· Kết quả tổ chức Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ các cấp.
3. Công tác xây dựng Đội vững mạnh
3.1. Công tác nhi đồng

- Việc củng cố và thành lập các Sao Nhi đồng.

- Kết quả thực hiện chương trình “Dự bị đội viên”. 

- Đánh giá nội dung, hình thức sinh hoạt và cơ chế phối hợp giữa giáo viên làm Tổng gmạnh việc thực hiện Chương trình dự bị đội viên“nh hoạt.ông qua những hình thức sinh hoạt đa dạng, phù hợp với nhu cầu tâphụ trách Đội, phụ trách sao với giáo viên chủ nhiệm phụ trách chi trong tổ chức hoạt động dành cho sao nhi đồng.

- Công tác bồi dưỡng nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ phụ trách Sao.

3.2. Công tác đội viên

- Đánh giá quy trình bồi dưỡng, kết nạp đội viên mới.

- Kết quả thực hiện Chương trình “Rèn luyện đội viên” giai đoạn 2018 - 2022; các hình thức công nhận hoàn thành chương trình rèn luyện đội viên.

- Công tác phân loại đội viên lớn; công tác bồi dưỡng, giới thiệu đội viên lớn cho Đoàn. 
3.3. Công tác xây dựng Ban Chỉ huy Đội

- Công tác tập huấn về kỹ năng, bồi dưỡng, huấn luyện nghiệp vụ công tác Đội cho đội ngũ cán bộ chỉ huy Đội, duy trì nề nếp sinh hoạt, hoạt động của câu lạc bộ “Chỉ huy Đội”. 
- Tuyên dương, khen thưởng, nhân rộng các gương điển hình Chỉ huy Đội giỏi thông qua các cuộc thi, giải thưởng, các hình thức động viên.

3.4. Công tác xây dựng liên đội, chi đội

- Kết quả đại hội liên đội, chi đội. 

- Chất lượng hoạt động của các “Đội Nghi lễ” trong nhà trường.
- Kết quả triển khai cuộc vận động xây dựng “Chi đội 3 tốt” và “Liên đội 3 tốt” (học tập tốt, phong trào tốt, tự quản tốt) .

- Việc xây dựng và hướng dẫn cơ sở Đội thực hiện sinh hoạt chủ điểm tại các Liên đội gắn với ngày lễ lớn trong năm.

- Công tác phối hợp với ngành giáo dục trong nâng cao chất lượng hoạt động Đội, phong trào thiếu nhi và thành lập phát triển tổ chức Đội trong các trường ngoài công lập, các trường có yếu tố nước ngoài.

3.5. Công tác thiếu nhi ở địa bàn dân cư

- Hoạt động của thiếu nhi trên địa bàn dân cư. 

- Việc tập huấn nâng cao năng lực, phát huy vai trò của cán bộ làm công tác thiếu nhi ở địa bàn dân cư trong công tác bảo vệ, chăm sóc và giáo dục thiếu nhi.

- Đánh giá hoạt động các Câu lạc bộ sở thích, Đội tuyên truyền măng non trên địa bàn dân cư… 

4. Công tác xây dựng đội ngũ cán bộ phụ trách thiếu nhi

- Việc tổ chức tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ cho cán bộ phụ trách thiếu nhi, giáo viên làm tổng phụ trách Đội, phụ trách chi đội và lực lượng phụ trách thiếu nhi địa bàn dân cư; việc cử cán bộ tham gia các lớp tập huấn.
- Hiệu quả hoạt động của các Câu lạc bộ “Phụ trách thiếu nhi”, Câu lạc bộ “Phụ trách giỏi”, mô hình “Liên đội phụ trách”. 
- Công tác phối hợp, kiểm tra, giám sát, phát hiện những khó khăn, vướng mắc, tổng hợp các đề xuất, kiến nghị với ngành giáo dục và đào tạo trong thực hiện chế độ, chính sách cho đội ngũ giáo viên làm Tổng phụ trách Đội tại các cơ sở.
5. Công tác bảo vệ, chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng, triển khai thực hiện Luật Trẻ em

- Việc thực hiện Cuộc vận động “Vì đàn em thân yêu”.

- Công tác tuyên truyền về Luật Trẻ em thông qua các công cụ trực quan, các thông điệp truyền thông, các chương trình truyền hình, các trò chơi trực tuyến; sinh hoạt Đội...
- Kết quả tham mưu triển khai thực hiện Luật Trẻ em; công tác giám sát thực hiện quyền trẻ em. 
- Công tác tham mưu cho Ban Chấp hành Đoàn cùng cấp thực hiện nhiệm vụ đại diện tiếng nói nguyện vọng trẻ em; việc thành lập Câu lạc bộ tư vấn, hỗ trợ trẻ em.

- Việc triển khai các mô hình phát huy quyền tham gia của trẻ em vào các vấn đề về trẻ em. 
- Việc tham mưu cấp ủy chính quyền trong tổ chức các hoạt động đối thoại, gặp gỡ giữa thiếu nhi với các đại biểu Quốc hội, đại biểu Hội đồng nhân dân, lãnh đạo cấp ủy, chính quyền các cấp.

- Kết quả nắm bắt tình hình trẻ em; tổng hợp các vụ việc xâm hại, tai nạn thương tích trẻ em; tổng hợp ý kiến, nguyện vọng của trẻ em gửi tới các cấp chính quyền đề nghị giải quyết.

- Kết quả công tác tổ chức rà soát, phân loại và nắm số lượng học sinh bỏ học, có nguy cơ bỏ học; trẻ em có hoàn cảnh khó khăn cần giúp đỡ, hỗ trợ.

- Các hoạt động hỗ trợ, chăm sóc, giúp đỡ trẻ em có hoàn cảnh khó khăn dịp Tết Nguyên đán, 1/6, Trung thu...
- Công tác phối hợp giữa Hội đồng Đội các cấp với ngành Giáo dục - Đào tạo và ngành Lao động, Thương binh & Xã hội trong kiểm tra, giám sát các hoạt động bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em, thực hiện Luật trẻ em.
- Công tác phối hợp với các ngành liên quan khai thác có hiệu quả các nguồn lực cho công tác bảo vệ, chăm sóc, giáo dục thiếu niên nhi đồng.
6. Các chương trình, hoạt động phối hợp trong thực hiện chương trình, nhiệm vụ năm học.


II. ĐÁNH GIÁ CHUNG

1. Ưu điểm

2. Hạn chế

3. Nguyên nhân

III. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT (nếu có)
 

               TM. HỘI ĐỒNG ĐỘI HUYỆN (THÀNH PHỐ)
	TÊN ĐƠN VỊ

***

Số:      - BC/HĐĐ
	…………., ngày      tháng    năm 2020



ĐỀ CƯƠNG BÁO CÁO
Tổng kết công tác Đội và phong trào thiếu nhi
năm học 2019 - 2020
----------

I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, TRIỂN KHAI VÀ PHỐI HỢP


Đánh giá công tác chỉ đạo, triển khai từ cấp tỉnh đến cấp cơ sở:


- Ban hành các văn bản chỉ đạo cơ sở triển khai chương trình công tác năm học.


- Việc hướng dẫn, chỉ đạo, đôn đốc cơ sở tổ chức thực hiện các nội dung, giải pháp trong chương trình công tác năm.


- Công tác kiểm tra, đánh giá.

II. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC

1. Kết quả thực hiện các chỉ tiêu năm học 2019 - 2020
2. Triển khai thực hiện phong trào “Thiếu nhi Ninh Thuận thi đua làm theo 5 điều bác Hồ dạy” 

2.1. Tạo môi trường cho thiếu nhi thực hiện lời dạy “Yêu Tổ quốc, yêu đồng bào”
- Kết quả tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục truyền thống cho thiếu nhi; tổ chức Hành trình “Em yêu Tổ quốc Việt Nam”, Hành trình “Đến với các địa chỉ đỏ”. Các hoạt động kỷ niệm các ngày lễ lớn của dân tộc.

· Tổ chức lễ chào cờ và sinh hoạt Liên đội dưới cờ hằng tuần; tổ chức sinh hoạt Liên đội chuyên đề “Em là mầm non của Đảng”; tổ chức các hoạt động tìm hiểu thân thế, cuộc đời, sự nghiệp và các tác phẩm của Chủ tịch Hồ Chí Minh; các hoạt động kỷ niệm 50 năm thực hiện Di chúc Bác Hồ, 130 năm ngày sinh nhật Bác; kết quả tuyên truyền, tổ chức để thiếu nhi tham gia cuộc thi tìm hiểu “Bác Hồ với thiếu nhi - Thiếu nhi với Bác Hồ”.
- Việc tuyên truyền, giáo dục về chủ quyền biển đảo cho thiếu nhi.
- Công tác “Trần Quốc Toản”, các hoạt động đền ơn, đáp nghĩa, chăm sóc Mẹ Việt Nam Anh hùng, gia đình liệt sĩ, thương binh, bệnh binh, gia đình chính sách, gia đình có hoàn cảnh khó khăn.

- Tổ chức hoạt động giữ gìn và phát huy bản sắc văn hóa dân tộc.
2. 2. Tạo môi trường cho thiếu nhi thực hiện lời dạy “Học tập tốt, lao động tốt”

· Các phong trào, mô hình, câu lạc bộ, hoạt động thi đua học tập.
· Kết quả tổ chức các hoạt động thúc đẩy sức sáng tạo, mô hình “Giờ ra chơi trải nghiệm sáng tạo, các” cuộc thi “Em yêu khoa học”, “Sáng tạo trẻ”, “Tin học trẻ” … 

- Đánh giá hiệu quả các sân chơi, cuộc thi, chương trình do Trung ương, tỉnh triển khai như: Cuộc thi tìm hiểu Luật trẻ em trực tuyến; cuộc thi  “Ngày hội sắc màu” năm 2020 - vẽ tranh “Ngôi nhà mơ ước của em”, “Em yêu Đội em”…

- Kết quả thực hiện phong trào thiếu nhi “Đọc và làm theo báo Đội”, các hoạt động, mô hình thúc đẩy thói quen đọc sách cho đội viên, thiếu nhi; xây dựng tủ sách học đường.


- Các hoạt động hỗ trợ, định hướng nghề nghiệp, trải nghiệm nghề nghiệp.

- Đánh giá chất lượng hoạt động câu lạc bộ, đội nhóm văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, đội tuyên truyền măng non tại các liên đội, Nhà Thiếu nhi và địa bàn dân cư. 

· Việc tổ chức chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Ninh Thuận” giao lưu với các gương đội viên, học sinh tiêu biểu vượt khó vươn lên học tập tốt.


2.3 Tạo môi trường cho thiếu nhi thực hiện lời dạy “Đoàn kết tốt, kỷ luật tốt”

     - Việc tuyên truyền, giáo dục cho thiếu nhi thực hiện nghiêm túc nề nếp, kỷ cương học đường, ý thức chấp hành pháp luật, phòng chống các tệ nạn xã hội, giữ gìn trật tự an toàn giao thông. 

· Tổ chức hoạt động giữ gìn trật tự an toàn giao thông, mô hình cổng trường an toàn. Hoạt động, mô hình hỗ trợ, giúp đỡ, giáo dục thiếu niên chậm tiến trở nên tiến bộ.
· Hoạt động của các CLB, đội, nhóm văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao; các hoạt động rèn luyện thể dục, thể thao trong thiếu nhi.
· Việc triển khai phong trào “Kế hoạch nhỏ” giai đoạn 2020 - 2022; việc sử dụng kinh phí thu được từ phong trào Kế hoạch nhỏ trong thực hiện công trình, phần việc măng non các cấp.
- Kết quả các hoạt động giao lưu, kết nghĩa giữa các liên đội.
· Đánh giá hoạt động rèn luyện kỹ năng thực hành xã hội, kỹ năng phòng, chống bạo lực, xâm hại và phòng, chống đuối nước tai nạn thương tích cho trẻ em; kết quả tổ chức các mô hình trang bị kỹ năng cho thiếu nhi.
2.4. Tạo môi trường cho thiếu nhi thực hiện lời dạy “Giữ gìn vệ sinh thật tốt”

- Các hoạt động tạo môi trường để thiếu nhi rèn luyện ý thức và thói quen giữ gìn vệ sinh cá nhân; biết cách trang bị kiến thức sơ cấp cứu cơ bản trong nhà trường.


- Việc tổ chức cho thiếu nhi tham gia xây dựng cảnh quan môi trường xanh, sạch, đẹp trong trường học và ở cộng đồng.

· Công tác phối hợp, tổ chức hoạt động tuyên truyền bảo vệ môi trường trong đội viên, học sinh.
· Kết quả thực hiện các hoạt động truyền thông cho thiếu nhi về tác hại của ma tuý, bia rượu, các chất kích thích và tệ nạn xã hội; triển khai các chương trình giáo dục giới tính, sức khoẻ sinh sản, phòng chống HIV/AIDS trong thiếu nhi ... 



- Kết quả công tác tham gia phòng, chống dịch bệnh Covid - 19 trong các cơ sở Đội. Các hoạt động hỗ trợ thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn bị ảnh hưởng bởi dịch Covid - 19 thông qua chương trình “Một triệu ly sữa”


2.5. Tạo môi trường cho thiếu nhi thực hiện lời dạy “Khiêm tốn, thật thà, dũng cảm”
·  Kết quả triển khai hoạt động giáo dục đạo đức, lối sống cho thiếu niên, nhi đồng; tổ chức các đợt sinh hoạt chuyên đề “Xây dựng tình bạn đẹp, nói không với bạo lực học đường”, “Mỗi tuần một câu chuyện đẹp, một cuốn sách hay, một tấm gương sáng” trong giờ chào cờ đầu tuần, sinh hoạt Liên đội. Kết quả triển khai phong trào “Nghìn việc tốt”.
· Việc tổ chức các hoạt động bồi dưỡng tâm hồn, thắp sáng ước mơ, khát vọng vươn lên trong cuộc sống thông qua các tác phẩm văn học nghệ thuật, tác phẩm điện ảnh.
- Đánh giá các cuộc vận động “Giúp bạn tới trường”, “Bạn giúp bạn” ...
· Các hình thức tuyên dương, khen thưởng các gương thiếu nhi có hành động đẹp, thật thà, dũng cảm nhặt được của rơi trả lại người mất, cứu đuối, giúp bạn…
· Kết quả tổ chức Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ các cấp.
3. Công tác xây dựng Đội vững mạnh
3.1. Công tác nhi đồng

- Việc củng cố và thành lập các Sao Nhi đồng.

- Kết quả thực hiện chương trình “Dự bị đội viên”. 

- Đánh giá nội dung, hình thức sinh hoạt và cơ chế phối hợp giữa giáo viên làm Tổng gmạnh việc thực hiện Chương trình dự bị đội viên“nh hoạt.ông qua những hình thức sinh hoạt đa dạng, phù hợp với nhu cầu tâphụ trách Đội, phụ trách sao với giáo viên chủ nhiệm phụ trách chi trong tổ chức hoạt động dành cho sao nhi đồng.

- Công tác bồi dưỡng nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ phụ trách Sao.

3.2. Công tác đội viên

- Đánh giá quy trình bồi dưỡng, kết nạp đội viên mới.

- Kết quả thực hiện Chương trình “Rèn luyện đội viên” giai đoạn 2018 - 2022; các hình thức công nhận hoàn thành chương trình rèn luyện đội viên.

- Công tác phân loại đội viên lớn; công tác bồi dưỡng, giới thiệu đội viên lớn cho Đoàn. 
3.3. Công tác xây dựng Ban Chỉ huy Đội

- Công tác tập huấn về kỹ năng, bồi dưỡng, huấn luyện nghiệp vụ công tác Đội cho đội ngũ cán bộ chỉ huy Đội, duy trì nề nếp sinh hoạt, hoạt động của câu lạc bộ “Chỉ huy Đội”. 
- Tuyên dương, khen thưởng, nhân rộng các gương điển hình Chỉ huy Đội giỏi thông qua các cuộc thi, giải thưởng, các hình thức động viên.

3.4. Công tác xây dựng liên đội, chi đội

- Kết quả đại hội liên đội, chi đội. 

- Chất lượng hoạt động của các “Đội Nghi lễ” trong nhà trường.
- Kết quả triển khai cuộc vận động xây dựng “Chi đội 3 tốt” và “Liên đội 3 tốt” (học tập tốt, phong trào tốt, tự quản tốt) .

- Việc xây dựng và hướng dẫn cơ sở Đội thực hiện sinh hoạt chủ điểm tại các Liên đội gắn với ngày lễ lớn trong năm.

- Công tác phối hợp với ngành giáo dục trong nâng cao chất lượng hoạt động Đội, phong trào thiếu nhi và thành lập phát triển tổ chức Đội trong các trường ngoài công lập, các trường có yếu tố nước ngoài.

3.5. Công tác thiếu nhi ở địa bàn dân cư

- Hoạt động của thiếu nhi trên địa bàn dân cư. 

- Việc tập huấn nâng cao năng lực, phát huy vai trò của cán bộ làm công tác thiếu nhi ở địa bàn dân cư trong công tác bảo vệ, chăm sóc và giáo dục thiếu nhi.

- Đánh giá hoạt động các Câu lạc bộ sở thích, Đội tuyên truyền măng non trên địa bàn dân cư… 

4. Công tác xây dựng đội ngũ cán bộ phụ trách thiếu nhi

- Việc tổ chức tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ cho cán bộ phụ trách thiếu nhi, giáo viên làm tổng phụ trách Đội, phụ trách chi đội và lực lượng phụ trách thiếu nhi địa bàn dân cư; việc cử cán bộ tham gia các lớp tập huấn.
- Hiệu quả hoạt động của các Câu lạc bộ “Phụ trách thiếu nhi”, Câu lạc bộ “Phụ trách giỏi”, mô hình “Liên đội phụ trách”. 
- Công tác phối hợp, kiểm tra, giám sát, phát hiện những khó khăn, vướng mắc, tổng hợp các đề xuất, kiến nghị với ngành giáo dục và đào tạo trong thực hiện chế độ, chính sách cho đội ngũ giáo viên làm Tổng phụ trách Đội tại các cơ sở.
5. Công tác bảo vệ, chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng, triển khai thực hiện Luật Trẻ em

- Việc thực hiện Cuộc vận động “Vì đàn em thân yêu”.

- Công tác tuyên truyền về Luật Trẻ em thông qua các công cụ trực quan, các thông điệp truyền thông, các chương trình truyền hình, các trò chơi trực tuyến; sinh hoạt Đội...
- Kết quả tham mưu triển khai thực hiện Luật Trẻ em; công tác giám sát thực hiện quyền trẻ em. 
- Công tác tham mưu cho Ban Chấp hành Đoàn cùng cấp thực hiện nhiệm vụ đại diện tiếng nói nguyện vọng trẻ em; việc thành lập Câu lạc bộ tư vấn, hỗ trợ trẻ em.

- Việc triển khai các mô hình phát huy quyền tham gia của trẻ em vào các vấn đề về trẻ em. 
- Việc tham mưu cấp ủy chính quyền trong tổ chức các hoạt động đối thoại, gặp gỡ giữa thiếu nhi với các đại biểu Quốc hội, đại biểu Hội đồng nhân dân, lãnh đạo cấp ủy, chính quyền các cấp.

- Kết quả nắm bắt tình hình trẻ em; tổng hợp các vụ việc xâm hại, tai nạn thương tích trẻ em; tổng hợp ý kiến, nguyện vọng của trẻ em gửi tới các cấp chính quyền đề nghị giải quyết.

- Kết quả công tác tổ chức rà soát, phân loại và nắm số lượng học sinh bỏ học, có nguy cơ bỏ học; trẻ em có hoàn cảnh khó khăn cần giúp đỡ, hỗ trợ.

- Các hoạt động hỗ trợ, chăm sóc, giúp đỡ trẻ em có hoàn cảnh khó khăn dịp Tết Nguyên đán, 1/6, Trung thu...
- Công tác phối hợp giữa Hội đồng Đội các cấp với ngành Giáo dục - Đào tạo và ngành Lao động, Thương binh & Xã hội trong kiểm tra, giám sát các hoạt động bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em, thực hiện Luật trẻ em.
- Công tác phối hợp với các ngành liên quan khai thác có hiệu quả các nguồn lực cho công tác bảo vệ, chăm sóc, giáo dục thiếu niên nhi đồng.
6. Các chương trình, hoạt động phối hợp trong thực hiện chương trình, nhiệm vụ năm học.


II. ĐÁNH GIÁ CHUNG

1. Ưu điểm

2. Hạn chế

3. Nguyên nhân

III. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT (nếu có)
 

                    TM. HỘI ĐỒNG ĐỘI HUYỆN (THÀNH PHỐ)
MINH CHỨNG CÔNG TÁC ĐỘI VÀ PHONG TRÀO THIẾU NHI

NĂM HỌC 2019 – 2020
(Bổ sung tiêu chí minh chứng bảng điểm của Hội đồng Đội Trung ương)

-----------------
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