	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

BCH TỈNH NINH THUẬN
* * *
Số: 04-CTHĐ/TĐ
	    Ninh Thuận, ngày 24 tháng 4 năm 2013


CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG
Thực hiện Nghị quyết số 09-NQ/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy 

về tăng cường sự lãnh đạo của các cấp ủy Đảng thực hiện chủ trương xây dựng 

và phát triển Ninh Thuận Xanh – Sạch – Đẹp 
giai đoạn 2012 – 2015 và những năm tiếp theo
---------------
Căn cứ Nghị quyết số 09-NQ/TU ngày 28/9/2012 của Ban Thường Tỉnh ủy Ninh Thuận về việc “Tăng cường sự lãnh đạo của các cấp ủy Đảng thực hiện chủ trương xây dựng và phát triển Ninh Thuận xanh – sạch – đẹp giai đoạn 2012-2015 và những năm tiếp theo” (sau đây gọi tắt là Nghị quyết số 09 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy); Ban Thường vụ tỉnh Đoàn triển khai Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết như sau: 
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU.
1. Mục đích.

- Nâng cao ý thức, trách nhiệm của tuổi trẻ trong công cuộc xây dựng quê hương đất nước; huy động các tầng lớp thanh thiếu niên tích cực tham gia xây dựng và phát triển Ninh Thuận xanh – sạch – đẹp, hướng đến xây dựng Ninh Thuận - điểm đến xanh, hấp dẫn và thân thiện.

- Hình thành ý thức tự giác, lối sống văn minh, ứng xử có văn hóa, thân thiện và bảo vệ môi trường trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu niên, góp phần giảm thiểu tác động xấu của con người đến môi trường, bảo đảm phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh nhà thêm bền vững.

2. Yêu cầu: 

- Chương trình hành động của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn về thực hiện Nghị quyết số 09 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy phải được các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh triển khai sâu rộng đến các tầng lớp thanh thiếu niên và tổ chức thực hiện có hiệu quả.

- Phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của thanh niên tham gia bảo vệ môi trường, bảo vệ nguồn nước, tăng cường trồng và chăm sóc cây xanh, giữ gìn mỹ quan, thực hiện có hiệu quả phong trào “Tuổi trẻ chung tay xây dựng Ninh Thuận xanh – sạch – đẹp”  góp phần thực hiện thắng lợi chủ trương  xây dựng và phát triển Ninh Thuận xanh – sạch – đẹp.
II. MỤC TIÊU, CHỈ TIÊU CHỦ YẾU:
1. Mục tiêu: 

Triển khai sâu rộng phong trào “Tuổi trẻ chung tay xây dựng Ninh Thuận xanh – sạch – đẹp”; tạo sự chuyển biến tích cực về ý thức và hành động của các cấp bộ Đoàn, đoàn viên, thanh thiếu niên trong toàn tỉnh về việc tham gia thực hiện chủ trương xây dựng và phát triển Ninh Thuận xanh – sạch – đẹp; tích cực tham gia xây dựng hệ thống công viên, vườn hoa, cây cảnh khu vực đô thị, xây dựng các khu phố, tuyến phố văn minh; đường làng, ngõ xóm nông thôn xanh - sạch - đẹp. Tập trung tham gia trồng, chăm sóc cây xanh ở các tuyến đường, khu vực công cộng phù hợp với quy hoạch của địa phương, cảnh quan khu vực và điều kiện sinh trưởng của cây; tham gia thực hiện có hiệu quả công tác vệ sinh môi trường, thu gom rác thải. 
2. Các chỉ tiêu chủ yếu:

- Phấn đấu, hàng năm 100% cán bộ, đoàn viên và 70% thanh niên được tuyên truyền, nghiên cứu, học tập Nghị quyết số 09 của Tỉnh ủy Ninh Thuận.
- Hàng năm, 100% các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh thường xuyên tổ chức huy động đoàn viên, thanh thiếu niên tham gia vệ sinh môi trường, trồng và chăm sốc cây xanh, giữ gìn mỹ quan cả đô thị và nông thôn; vận động thanh thiếu niên và nhân dân chấp hành tốt các quy định của Nhà nước về bảo vệ môi trường.
- Hàng năm, 100% thanh niên trong lực lượng vũ trang, trường học, các cơ quan đơn vị hành chính, sự nghiệp, doanh nghiệp và 70% thanh niên địa bàn dân cư giữ gìn tốt vệ sinh môi trường, trồng và chăm sóc cây xanh, xây dựng mỹ quan nơi ở, nơi làm việc và học tập, tích cực tham gia các hoạt động xây dựng và phát triển Ninh Thuận xanh – sạch – đẹp.

III. NỘI DUNG VÀ GIẢI PHÁP:

1. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền trong đoàn viên, thanh thiếu niên về chủ trương xây dựng và phát triển Ninh Thuận xanh-sạch-đẹp.
- Các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh chủ động tuyên truyền phổ biến sâu rộng trong đoàn viên, thanh thiếu niên và nhân dân về mục đích, ý nghĩa và nội dung của Nghị quyết số 09 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy gắn với tuyên truyền về cuộc vận động “Thanh niên tham gia xây dựng văn minh đô thị”, Chương trình “Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới”. 

- Chú trọng thực hiện thường xuyên và đa dạng hóa các hình thức tuyên truyền cho phù hợp với các đối tượng thanh thiếu niên, tăng cường tuyên truyền bằng trực quan thông qua hành động, việc làm và kết quả cụ thể.

- Tăng cường công tác tuyên truyền đối với các cơ sở sản xuất, kinh doanh, dịch vụ để họ nhận thức rõ trách nhiệm, quyền lợi và nghĩa vụ đối với công tác bảo vệ môi trường.

- Tranh thủ các nguồn lực để tổ chức các hoạt động giúp đoàn viên, thanh thiếu niên và nhân dân nâng cao hiểu biết về ý nghĩa và tầm quan trọng của môi trường đối với cuộc sống; ý nghĩa và tầm quan trọng của việc xây dựng Ninh Thuận xanh – sạch – đẹp đối với phát triển kinh tế, xã hội của tỉnh nhà, từng bước nâng cao chất lượng cuộc sống, hình thành thói quen ứng xử văn hóa với môi trường.
- Tuyên truyền, vận động đoàn viên, thanh thiếu niên và nhân dân tích cực hưởng ứng cuộc vận động “Xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư”, xây dựng cơ quan, đơn vị, địa phương văn hóa; nghiêm túc thực hiện quy ước, hương ướng nơi cư trú và các quy định của Nhà nước về bảo vệ môi trường. Không thải các chất thải, không đổ rác và phóng uế bừa bãi; bố trí nơi vệ sinh, vị trí chuồng trại chăn nuôi hợp lý; không khai thác khoán sản, thủy sản bừa bãi, bảo vệ các nguồn nước, bảo vệ rừng, tích cực trồng và chăm sóc cây xanh.
- Tuyên truyền, vận động đoàn viên, thanh niên và nhân dân thường xuyên giám sát việc thực hiện chính sách, pháp luật về bảo vệ môi trường; kịp thời đề xuất, kiến nghị, phản ánh với Đảng, Nhà nước về các vấn đề liên quan đến bảo vệ môi trường đồng thời tích cực tham gia phối hợp với chính quyền, các ngành chức năng giải quyết các vấn đề bức xúc liên quan đến ô nhiễm môi trường và hủy hoại môi trường.
2. Tăng cường đảm nhận trồng và chăm sóc cây xanh, trồng cây gây rừng, phủ xanh đồi trọc, nhận khoán quản chăm sóc và bảo vệ rừng. 
- Đoàn thanh niên các cấp trong toàn tỉnh chủ động đăng ký đảm nhận trồng và chăm sóc cây xanh tại các khu vực công cộng, dọc các tuyến đường theo quy hoạch của địa phương, đơn vị và vận động đoàn viên, thanh niên tích cực tham gia thực hiện với hình thức “Mỗi đoàn viên, thanh thiếu niên trồng và chăm sóc ít nhất một cây xanh”. Phối hợp với các ngành có liên quan tham mưu cấp ủy, chính quyền chọn loại cây trồng phù hợp với từng địa điểm, từng khu vực nhằm tạo mỹ quan, đảm bảo cây sinh trưởng lâu dài. 

- Hàng năm, các cấp bộ Đoàn chủ động tham mưu với cấp ủy, chính quyền tổ chức Lễ phát động “Tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác Hồ” và vận động đoàn viên, thanh thiếu niên, nhân dân hưởng ứng ra quân trồng cây, tham gia các hoạt động Thanh niên tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng đạt kết quả thiết thực.

- Các cơ sở Đoàn trong toàn tỉnh mà trọng tâm là Đoàn cơ sở các xã có diện tích đất rừng, chủ động tham mưu, đề xuất với cấp ủy, chính quyền đảm nhận khoán quản rừng; tổ chức huy động đoàn viên, thanh niên tích cực tham gia các hoạt động trồng cây gây rừng, phủ xanh đất trống, đồi núi trọc; tích cực tham gia cùng các ngành chức năng tổ chức tuyên truyền có hiệu quả và vận động đoàn viên, thanh thiếu niên, nhân dân nghiêm túc chấp hành Luật Bảo vệ và Phát triển rừng cũng như các chủ trương của Đảng, chính sách của Nhà nước về Bảo vệ và phát triển rừng.

- Các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh chủ động phối kết hợp với các ngành liên quan tăng cường huy động các nguồn lực, tranh thủ các điều kiện thuận lợi và sự đồng tình ủng hộ của cơ quan, đơn vị, tổ chức, cá nhân và toàn xã hội để huy động đoàn viên, thanh thiếu niên tham gia trồng và chăm sóc cây xanh có hiệu quả; tăng cường thể hiện vai trò xung kích đi đầu của thanh niên trong việc trồng và chăm sóc cây xanh, kết quả phải thể hiện cụ thể tại nơi ở, nơi học tập, nơi làm việc và cả các nơi sinh hoạt công cộng.
3. Thu gom rác thải, vệ sinh môi trường và bảo vệ nguồn nước, dòng sông quê hương. 
- Toàn Đoàn tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả các hoạt động tuyên truyền và vận động đoàn viên, thanh thiếu niên tham gia vệ sinh môi trường thu gom rác thải gắn với triển khai thực hiện phong trào “Xung kích, tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng” chú trọng hưởng ứng Tuần lễ quốc gia nước sạch và vệ sinh môi trường, ngày Môi trường Thế giới, ngày Đại dương Thế giới, ngày nước Thế giới hàng năm.

- Các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh triển khai thực hiện đồng bộ, sâu rộng trong đoàn viên thanh thiếu niên về tăng cường thể hiện ý thức và tinh thần trách nhiệm đối với việc giữ vệ sinh môi trường, bảo vệ nguồn nước, dòng sông quê hương bằng các hành động, việc làm thiết thực hiệu quả; thường xuyên ra quân vệ sinh môi trường, thu gom rác thải, bốc dỡ quảng cáo, rao vặt, phát tờ rơi trái phép, làm mất mỹ quan khu vực dân cư và đô thị; khơi thông dòng chảy, nạo vét kênh mương; lên án các hành động, việc làm gây ô nhiễm môi trường, ô nhiễm nguồn nước, các hành động thiếu văn hóa đối với môi trường.
- Các cơ sở Đoàn chú trọng củng cố, xây dựng và phát huy hiệu quả các loại hình thanh niên tham gia bảo vệ môi trường, bảo vệ dòng sông quê hương như: Đội Thanh niên xung kích bảo vệ môi trường, đảm nhận công trình, phần việc thanh niên vì môi trương xanh – sạch – đẹp, đoạn đường thanh niên xanh – sạch – đẹp, tuyến kênh mương thanh niên thông thoáng đảm bảo vệ sinh, … Tăng cường tham mưu cấp ủy, chính quyền các Đề án, kế hoạch thanh niên tham gia bảo vệ môi trường, nguồn nước, tranh thủ các nguồn lực xã hội và huy động thanh niên thực hiện, qua đó gắn kết việc thực hiện nhiệm vụ với tạo thêm việc làm, tăng thu nhập cho thanh niên.

IV- TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Tỉnh Đoàn: 
- Hàng năm, tiếp tục cụ thể hóa Chương trình hành động gắn với việc triển khai thực hiện các phong trào hành động cách mạng của Đoàn; đưa nội dung triển khai thực hiện Chương trình hành động vào tiêu chí đánh giá thi đua, xếp loại các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.
 - Giao Ban Thanh niên NTCNVC&ĐT Tỉnh Đoàn là bộ phận thường trực tham mưu, giúp Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đôn đốc, theo dõi và hàng năm tổng hợp, báo cáo kết quả triển khai thực hiện Chương trình hành động cho Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn. 
2. Ủy ban Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam tỉnh, Hội đồng Đội tỉnh, Nhà Thiếu nhi và Trung tâm hoạt động thanh thiếu niên tỉnh:  căn cứ chức năng, nhiệm vụ, hàng năm xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện.
3. Các Huyện, Thành Đoàn và Đoàn trực thuộc:

- Căn cứ Chương trình hành động của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn và điều kiện của địa phương, đơn vị xây dựng Chương trình, kế hoạch đề ra các mục tiêu, nội dung, giải pháp cụ thể và tổ chức thực hiện có hiệu quả.

- Tổ chức triển khai đồng thời chỉ đạo các cơ sở Đoàn triển khai tuyên truyền sâu rộng và vận động đoàn viên, thanh thiếu niên tích cực hưởng ứng phong trào “Tuổi trẻ chung tay xây dựng Ninh Thuận xanh – sạch – đẹp” gắn với triển khai thực hiện cuộc vận động “Thanh niên tham gia xây dựng văn minh đô thị” và “Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới”.

- Định kỳ hàng năm, tổ chức sơ kết và báo cáo kết quả triển khai thực hiện Chương trình hành động về Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn (qua Ban TNNTCNVC&ĐT Tỉnh Đoàn, số 25 đường 21/8 Thành phố Phan rang – Tháp chàm, Email: tinhdoanninhthuan@yahoo.com.vn, điện thoại: 068.2212601) trước ngày 15/11 hàng năm./.
	Nơi nhận:

- Ban Bí Thư Trung Đoàn;

- Ban TNCN&ĐT TW Đoàn;

- VP Tỉnh ủy, VP UBND tỉnh;
- Ban Dân vận, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;
- TT. Tỉnh Đoàn;

- Sở NN&PTNT, Sở TN&MT;

- Các huyện, thành Đoàn & Đoàn trực thuộc;

- Các Ban  Tỉnh Đoàn;

- Lưu: VT + Ban TN.
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BÍ THƯ 
(đã ký)
Châu Thanh Hải


PAGE  
4

