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	BCH ĐOÀN TỈNH NINH THUẬN

***

Số:  16-HD/TĐTN-TCKT
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Ninh Thuận, ngày 18  tháng 9 năm 2018


HƯỚNG DẪN
Chủ trương “1 + 1” mỗi đoàn viên giới thiệu được ít nhất 
1 thanh niên tham gia Đoàn, Hội 
----------- 
Căn cứ Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, Nghị quyết Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Ninh Thuận lần thứ VI nhiệm kỳ 2017 – 2022; Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2018 với chủ đề “Năm Tuổi trẻ sáng tạo”; 
Nhằm nâng cao chất lượng hoạt động của các cơ sở Đoàn, Hội, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn hướng dẫn triển khai chủ trương “1 + 1” cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Phát huy tinh thần chủ động, sáng tạo và vai trò nòng cốt của đoàn viên trong đoàn kết, tập hợp thanh niên, thu hút thanh niên tham gia Đoàn, Hội, góp phần nâng cao chất lượng hoạt động và xây dựng tổ chức Đoàn, Hội vững mạnh.
2. Nắm bắt số lượng, từng đối tượng thanh niên và đánh giá xu hướng của thanh niên trên địa bàn để đề ra kế hoạch tập hợp, đổi mới nội dung hoạt động phù hợp với nhu cầu, nguyện vọng chính đáng của thanh niên.
3. Mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên, tạo mối gắn kết giữa thanh niên với đoàn viên và tổ chức Đoàn, Hội. 
4. Thực hiện chủ trương 1 + 1 phải được tiến hành toàn diện, phù hợp với địa phương, đơn vị, mang lại hiệu quả thiết thực, tránh hình thức. 
II. NỘI DUNG
1. Đối tượng: Hướng dẫn này áp dụng đối với tất cả các tổ chức cơ sở Đoàn, đoàn viên, thanh niên tỉnh Ninh Thuận.
2. Nội dung: 
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền nhằm nâng cao nhận thức của thanh niên về vai trò của tổ chức Đoàn, Hội đối với thanh niên.

- Quán triệt trong các chi đoàn, đoàn viên nhiệm vụ công tác vận động thanh niên tham gia Đoàn, Hội, góp phần nâng cao tỷ lệ tập hợp, đoàn kết thanh niên và xây dựng tổ chức Đoàn, Hội ngày càng vững mạnh.
- Việc giới thiệu, tập hợp thanh niên phải được đặt thành nhiệm vụ thường xuyên của các chi đoàn, đoàn viên. Mỗi đoàn viên giới thiệu được ít nhất 1 thanh niên tham gia Đoàn, Hội nhằm phát huy vai trò nêu gương, nòng cốt của đoàn viên trong thu hút, tập hợp, đoàn kết thanh niên.

- Mỗi chi đoàn xây dựng kế hoạch tập hợp thanh niên, đề ra mục tiêu cụ thể, đa dạng hóa phương thức tập hợp sinh động, thiết thực, phù hợp với thanh niên trong tình hình mới.

III. QUY TRÌNH THỰC HIỆN
1. Bước 1: Khảo sát


Chi đoàn tổ chức khảo sát nắm lại tình hình thanh niên, số lượng thanh niên, câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm thanh niên trên địa bàn.

2. Bước 2: Xây dựng kế hoạch triển khai chủ trương “1 + 1”


- Các cơ sở đoàn xây dựng kế hoạch triển khai chủ trương “1 + 1”, đề ra nhiệm vụ và chỉ đạo Chi đoàn phân công mỗi đoàn viên vận động, thuyết phục, giới thiệu ít nhất 1 thanh niên tham gia hoạt động của Đoàn, Hội tổ chức.

- Chú trọng tổ chức đa dạng các hoạt động, tạo điều kiện cho thanh niên phát triển kinh tế, khởi nghiệp, lập nghiệp, phát triển kỹ năng sống, kỹ năng hội nhập, tham gia các hoạt động công tác xã hội, hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao…, nhằm nâng cao thể chất, tinh thần cho thanh niên, giúp thanh niên hiểu rõ ý nghĩa trong việc tham gia hoạt động của Đoàn, Hội.               

- Xác định những hoạt động, phong trào phù hợp với từng đối tượng, lứa tuổi thanh niên. Đề ra các hoạt động, phong trào thiết thực, đáp ứng nhu cầu, nguyện vọng của thanh niên, qua đó thu hút thanh niên tham gia Đoàn, Hội, phát huy sở trường, năng khiếu, năng lực của thanh niên trong việc tham gia giải quyết các vấn đề xã hội mà địa phương quan tâm.          

3. Bước 3: Tổ chức thực hiện

- Cán bộ đoàn, đoàn viên nắm bắt và phản ánh với tổ chức Đoàn, Hội  về nhu cầu, nguyện vọng của thanh niên. Nắm các chủ trương, nội dung hoạt động của tổ chức Đoàn, Hội để tuyên truyền đến thanh niên.


- Các cơ sở Đoàn tổ chức các hoạt động, phong trào phù hợp với từng đối tượng thanh niên, phù hợp với đặc điểm tình hình địa phương, đơn vị, đáp ứng nhu cầu, nguyện vọng của thanh niên.

- Chi đoàn theo dõi, đánh giá quá trình tham gia hoạt động Đoàn, Hội của thanh niên để có cơ sở xem xét kết nạp những thanh niên tiêu biểu vào hàng ngũ của Đoàn.            

- Tập hợp, gắn kết câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm tự phát của thanh niên tham gia các hoạt động Đoàn, Hội gắn với các nội dung tuyên truyền, giáo dục tư tưởng, đạo đức, lối sống, các hoạt động tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng cho thành viên câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm.     

- Trong quá trình triển khai thực hiện chủ trương 1 + 1, các cơ sở Đoàn cần theo dõi để đánh giá đoàn viên đã giới thiệu thanh niên tham gia Đoàn, Hội.


4. Bước 4: Đánh giá, rút kinh nghiệm

- Định kỳ 6 tháng, các cơ sở Đoàn, các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc đánh giá, rút kinh nghiệm về thực hiện chủ trương 1 + 1. 

- Kịp thời động viên, khen thưởng, nhân rộng các tập thể, cá nhân thực hiện tốt chủ trương 1 + 1.                                               

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn

- Xây dựng Hướng dẫn chủ trương 1+1 triển khai đến các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.
- Giao Ban Tổ chức - Kiểm tra theo dõi, kiểm tra việc triển khai thực hiện chủ trương của các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.
2. Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc

- Xây dựng, triển khai hướng dẫn chủ trương 1 + 1 phù hợp với tình hình thực tế của địa phương, đơn vị.  
- Thường xuyên theo dõi, đôn đốc, kiểm tra việc triển khai thực hiện ở các cơ sở Đoàn trực thuộc. Tổ chức tuyên dương, khen thưởng, nhân rộng các tập thể, cá nhân thực hiện tốt chủ trương. 
- Báo cáo kết quả triển khai thực hiện hằng năm gửi về Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn trước ngày 15/10.
Trên đây là hướng dẫn triển khai chủ trương 1 + 1 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn. Đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc quan tâm chỉ đạo triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:
- Ban Tổ chức Trung ương Đoàn;
- Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn;
- Thường trực Tỉnh Đoàn;
- Các phòng, ban Tỉnh Đoàn;
- Các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc;

- Lưu TC – KT, VT.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
BÍ THƯ
Nguyễn Hữu Tuấn
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