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HƯỚNG DẪN

Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 65 năm

Ngày truyền thống học sinh, sinh viên và Hội Sinh viên Việt Nam

(09/01/1950-09/01/2014)

----------

Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên trường học năm học 2014-2015; Kế hoạch số 185 KH/TWHSV, ngày 05/11/2014 của Ban Thư ký Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam về việc tổ chức các hoạt động kỷ niệm 65 năm Ngày truyền thống học sinh, sinh viên và Hội Sinh viên Việt Nam (09/01/1950-09/01/2014), Ban Thường vụ tỉnh Đoàn ban hành Hướng dẫn tổ chức các hoạt động kỷ niệm 65 năm Ngày truyền thống học sinh, sinh viên và Hội Sinh viên Việt Nam, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU


- Tuyên truyền sâu rộng và nâng cao hiểu biết của học sinh, sinh viên về lịch sử truyền thống cách mạng vẻ vang của học sinh, sinh viên và Hội Sinh viên Việt Nam;  Tuyên truyền, giáo dục, nâng cao nhận thức của sinh viên và xã hội về vai trò đặc biệt của sinh viên trong sự nghiệp cách mạng của dân tộc và trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước.


- Thông qua các hoạt động, đẩy mạnh việc triển khai phong trào “Học sinh 3 rèn luyện”, “Sinh viên 5 tốt”, phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện của sinh viên trong học tập, nghiên cứu khoa học, tham gia các hoạt động xã hội; thể hiện vai trò người bạn đồng hành với sinh viên của Hội Sinh viên Việt Nam; góp phần củng cố, xây dựng tổ chức Hội Sinh viên vững mạnh.


- Các hoạt động phải được triển khai đều ở các cấp Hội, chú trọng các hoạt động tại các cơ sở; đảm bảo tính thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm.


- Đảm bảo công tác tuyên truyền trong suốt thời gian diễn ra các hoạt động; thực hiện nghiêm túc chế độ thông tin, báo cáo.


II. NỘI DUNG


1. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục về truyền thống học sinh, sinh viên và Hội Sinh viên Việt Nam

- Tổ chức tuyên truyền thông qua bảng tin, băng rôn, tranh ảnh cổ động; chú trọng sử dụng mạng xã hội, các phương tiện truyền thông qua mạng internet; lồng ghép tuyên truyền trong quá trình tổ chức các hoạt động kỷ niệm 65 năm ngày truyền thống học sinh, sinh viên và Hội Sinh viên Việt Nam.


- Tổ chức triển lãm ảnh, tư liệu về truyền thống học sinh, sinh viên Việt Nam, truyền thống Hội Sinh viên Việt Nam; truyền thống học sinh, sinh viên, Hội Sinh viên của trường. Tổ chức các hoạt động sinh hoạt truyền thống, tọa đàm, giao lưu, nói chuyện chuyên đề …về lịch sử, truyền thống, các phong trào học sinh, sinh viên của trường cũng như của Việt Nam. Tổ chức các cuộc thi ảnh, sáng tác nhạc, clip về truyền thống học sinh, sinh viên Việt Nam.


- Tổ chức các chương trình kỷ niệm 65 năm ngày truyền thống học sinh, sinh viên và Hội Sinh viên Việt Nam, kết hợp tuyên dương “Sinh viên 5 tốt”, “Học sinh 3 rèn luyện” cấp trường, tuyên dương học sinh nghèo vượt khó, đạt thành tích cao trong học tập.


- Tổ chức thăm hỏi, động viên các gia đình cựu phong trào học sinh, sinh viên, gặp mặt các thế hệ cán bộ Hội Sinh viên, học sinh.


- Tổ chức kết nạp lớp đoàn viên, hội viên nhân dịp 65 năm ngày truyền thống học sinh, sinh viên và Hội Sinh viên Việt Nam.


2. Tổ chức các hoạt động phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện của học sinh, sinh viên


- Triển khai thực hiện chiến dịch “Tình nguyện mùa đông”, “Xuân tình nguyện”;các hoạt động “ Ngày thứ 7 tình nguyện”, “Ngày chủ nhật xanh” trong học sinh, sinh viên.


- Phấn đấu mỗi Đoàn trường, Hội Sinh viên trường có ít nhất một phần việc học sinh, sinh viên chào mừng kỷ niệm 65 năm ngày truyền thống học sinh, sinh viên Việt Nam.


- Tổ chức các hoạt động tham gia xây dựng nếp sống văn minh đô thị, văn minh học đường, tạo cảnh quan môi trường sư phạm văn minh như: trường học không thuốc lá, bãi để xe văn minh, phòng ở kiểu mẫu, Ký túc xá xanh sạch đẹp, khu trọ tự quản, đoạn đường tự quản …

- Tổ chức các hoạt động tham gia bảo vệ môi trường, hiến máu tình nguyện, an sinh xã hội, chăm lo các đối tượng có hoàn cảnh khó khăn trong xã hội.

3. Tổ chức các hoạt động chăm lo, hỗ trợ học sinh, sinh viên


- Vận động, tổ chức trao học bổng cho các học sinh, sinh viên có hoàn cảnh khó khăn, có ý chí vươn lên trong cuộc sống, đạt thành tích cao trong học tập và rèn luyện. Tổ chức các hoạt động hỗ trợ học sinh, sinh viên có hoàn cảnh khó khăn trong dịp Tết Nguyên đán 2015.


- Tổ chức các hoạt động tư vấn tuyển sinh, tư vấn nghề nghiệp, giới thiệu việc làm cho học sinh, sinh viên. Tổ chức các hoạt động hỗ trợ học sinh, sinh viên học tập, nghiên cứu khoa học: các sân chơi, diễn đàn học thuật, giao lưu chia sẻ kinh nghiệm học tập, nghiên cứu khoa học.


- Tổ chức các sân chơi lành mạnh góp phần nâng cao đời sống văn hóa tinh thần, trang bị kỹ năng thực hành xã hội cho học sinh, sinh viên.


III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN


1. Cấp tỉnh:

- Ban hành hướng dẫn tổ chức các hoạt động kỷ niệm 65 năm Ngày truyền thống học sinh, sinh viên và Hội Sinh viên Việt Nam (09/01/1950-09/01/2014) đến các cơ sở Đoàn trường học, Hội Sinh viên.

- Giao Trung tâm hoạt động thanh thiếu niên tỉnh phối hợp với Nhóm Cựu học sinh, Thanh niên xung kích Ninh Thuận tại thành phố Hồ Chí Minh tổ chức Chương trình “Tìm kiếm tài năng Ninh Thuận” gắn với Ngày hội tự hào Sinh viên Việt Nam nhằm chào mừng 65 năm Ngày truyền thống học sinh, sinh viên và Hội Sinh viên Việt Nam.

- Giao Ban Thanh thiếu nhi-Trường học tỉnh Đoàn theo dõi, đôn đốc các đơn vị triển khai thực hiện; tổng hợp, báo cáo kết quả tổ chức các hoạt động kỷ niệm 65 năm Ngày truyền thống học sinh, sinh viên và Hội Sinh viên Việt Nam (09/01/1950-09/01/2014) cho Ban Thanh niên trường học Trung ương Đoàn và Ban Thư ký Hội sinh viên Việt Nam trước ngày 20/01/2015.
2. Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc: 

- Chủ động xây dựng Kế hoạch triển khai, chỉ đạo các Đoàn trường, Hội Sinh viên tham mưu Cấp ủy, Ban Giám hiệu nhà trường, phối hợp với các tổ chức đoàn thể của nhà trường, cơ quan, đơn vị để huy động mọi nguồn lực tổ chức tốt các hoạt động kỷ niệm 65 năm Ngày truyền thống học sinh, sinh viên và Hội Sinh viên Việt Nam.

- Báo cáo kết quả các hoạt động về tỉnh Đoàn, qua Ban Thanh thiếu nhi - Trường học, số 25, đường 21/8, Tp. Phan Rang – Tháp Chàm; Email: banthieunhitdnt@gmail.com vào ngày 15/01/2015.

Trên đây là hướng dẫn tổ chức các hoạt động kỷ niệm 65 năm Ngày truyền thống học sinh, sinh viên và Hội Sinh viên Việt Nam (09/01/1950-09/01/2014) của Ban Thường vụ tỉnh Đoàn, đề nghị Ban Thường vụ Đoàn các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc triển khai thực hiện.

	Nơi nhận:

- VP, Ban TNTH TWĐ;
- Hội SV Việt Nam;
- TT Tỉnh Đoàn;

- Sở GDĐT;

- Các huyện, thành Đoàn, Đoàn khối các cơ quan tỉnh; Đoàn trường CĐSP;

- Lưu VT, Ban TT’N-TH, đăng Web.
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