	BCH ĐOÀN TỈNH NINH THUẬN
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Số:   343KH/TĐTN-TG
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
Ninh Thuận, ngày   18  tháng 8 năm 2017


KẾ HOẠCH

Tuyên truyền về Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh

 tỉnh Ninh Thuận lần thứ VI, nhiệm kỳ 2017 - 2022


Căn cứ Kế hoạch số 265-KH/TĐTN-TCKT, ngày 18/7/2016 của Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn về tổ chức Đại hội Đoàn các cấp, Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Ninh Thuận lần thứ VI tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XI Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, nhiệm kỳ 2017-2022. Để làm tốt công tác tuyên truyền về Đại hội, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn xây dựng kế hoạch tuyên truyền về Đại hội, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Tuyên truyền đến đông đảo đoàn viên, thanh thiếu niên và Nhân dân về ý nghĩa, các nội dung cơ bản của Đại hội từ đó tạo sự quan tâm, ủng hộ, cổ vũ cho Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ VI, nhiệm kỳ 2017- 2022. 

2. Tạo thành đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng, không khí thi đua sôi nổi, động viên tuổi trẻ tiếp tục rèn luyện, phấn đấu lập thành tích chào mừng Đại hội, góp phần xây dựng củng cố tổ chức Đoàn vững mạnh.
3. Công tác tuyên truyền phải đảm bảo đồng bộ từ tỉnh đến cơ sở, được thực hiện liên tục, thường xuyên và kịp thời các hoạt động diễn ra trước, trong và sau Đại hội; huy động sự tham gia của đông đảo cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu niên, các kênh thông tin; chú trọng phát huy vai trò mạng xã hội vào công tác tuyên truyền Đại hội.
4. Nội dung tuyên truyền phải phong phú, hình thức đa dạng, phù hợp, có sức thuyết phục, lan tỏa, tạo ấn tượng sâu sắc.

II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC

1. Tuyên truyền trước thời gian Đại hội

1.1. Nội dung

- Tuyên truyền về sự quan tâm lãnh đạo của Đảng, Nhà nước và các cấp ủy, chính quyền, sự phối hợp, hỗ trợ của các cấp, ngành và xã hội đối với công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi.

- Tuyên truyền về lịch sử Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Ninh Thuận; về mục đích, ý nghĩa của Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ VI.
- Tuyên truyền về kết quả thực hiện các mặt công tác Đoàn trong giai đoạn 2012- 2017, tập trung tuyên truyền về kết quả nổi bật triển khai các phong trào hành động cách mạng, những mô hình, cách làm sáng tạo, các gương điển hình tiêu biểu trên các lĩnh vực công tác, các khối đối tượng; tuyên truyền về khẩu hiệu hành động Đại hội dự kiến là “Đoàn kết- Xung kích- Sáng tạo- Khởi nghiệp- Lập nghiệp”; các phong trào trọng tâm triển khai trong nhiệm kỳ tới: Thanh niên tình nguyện; Tuổi trẻ sáng tạo và Tuổi trẻ xung kích xây dựng và bảo vệ Tổ quốc; các đề án lớn toàn Đoàn sẽ triển khai trong nhiệm kỳ 2017-2022; tuyên truyền khắc họa nổi bật những giá trị hình mẫu thanh niên thời kỳ mới “Tâm trong, trí sáng, hoài bão lớn”…
- Tổ chức thực hiện các công trình, phần việc thanh niên chào mừng Đại hội, gắn việc thực hiện các công trình, phần việc thanh niên với việc thực hiện có hiệu quả phong trào thi đua lập thành tích chào mừng Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh các cấp tiến tới Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Ninh Thuận lần thứ VI và Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017- 2022.
- Tuyên truyền về kết quả tổ chức thành công Đại hội Đoàn cấp huyện, thành phố và tương đương.
- Tăng cường nắm bắt và định hướng tư tưởng cho đoàn viên, thanh niên, coi trọng việc tuyên truyền, đấu tranh, phản bác các thông tin, quan điểm sai trái của các thế lực thù địch và các phần tử cơ hội chính trị, lợi dụng việc tổ chức Đại hội, góp ý dự thảo văn kiện Đại hội để thực hiện các hành vi không đúng với quy định của pháp luật.
1.2. Hình thức

* Cấp tỉnh:

- Triển khai thực hiện công trình thanh niên cấp tỉnh. 

- Phối hợp với Báo Ninh Thuận, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh xây dựng các chuyên trang, chuyên mục tuyên truyền về Đại hội. Tuyên truyền trên Trang thông tin điện tử Tỉnh Đoàn, trang facebook của Tỉnh Đoàn.

- Tổ chức treo cờ Đảng, cờ Tổ quốc, cờ Đoàn, băng rôn, phướn, cờ chuối, bảng hiệu tuyên truyền tại cơ quan, trên các tuyến phố và địa điểm diễn ra Đại hội.
- Thăm, tặng quà Mẹ Việt Nam anh hùng, Anh hùng lao động, Anh hùng lực lượng vũ trang. 
* Cấp huyện và cơ sở:

- Khởi công và hoàn thành các công trình thanh niên chào mừng Đại hội.

- Chỉ đạo đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên tập trung tuyên truyền về Đại hội. Phối hợp tổ chức thông tin, cổ động lưu động trên các đường phố, khu dân cư. 

- Tổ chức treo cờ Đảng, cờ Tổ quốc, cờ Đoàn, băng rôn tại trụ sở cơ quan chuyên trách của Đoàn cấp huyện, cấp xã, phường, thị trấn và các Đoàn trường, các Liên đội (treo trước thời gian diễn ra Đại hội 05 ngày, sau Đại hội 03 ngày).

- Tổ chức cho đoàn viên, thanh thiếu nhi vệ sinh sạch, đẹp cơ quan, đơn vị, đường phố, khu dân cư ….

- Tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao.
2. Tuyên truyền trong thời gian Đại hội

2.1. Nội dung

- Các hoạt động chào mừng Đại hội.
- Những điển hình tiên tiến, nhân tố điển hình trong phong trào thi đua lập thành tích chào mừng Đại hội và trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.

- Các công trình, phần việc tiêu biểu của các cấp bộ Đoàn và đoàn viên thanh thiếu nhi chào mừng Đại hội.

- Diễn biến của Đại hội và các hoạt động khác trong chương trình Đại hội.

2.2. Hình thức

* Cấp tỉnh

- Tổ chức tuyên dương Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác.
- Phối hợp Báo Ninh Thuận ra số Báo đặc biệt phát hành đúng thời gian tổ chức Đại hội; phối hợp Đài Phát thanh và Truyền hỉnh tỉnh đưa tin về Đại hội; đăng tải các nội dung của Đại hội trên Trang thông tin điện tử của Tỉnh Đoàn.

- Trình chiếu tuyên truyền một số hình ảnh hoạt động của tuổi trẻ toàn tỉnh.

* Cấp huyện và cơ sở

Phối hợp, tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao tại trung tâm các huyện, thành phố. Tuyên truyền về kết quả, diễn biến, các hoạt động diễn ra trong Đại hội.

3. Tuyên truyền sau thời gian Đại hội

3.1. Nội dung

 - Các hoạt động chào mừng thành công Đại hội.
- Thông tin về kết quả của Đại hội.

- Nghị quyết của Đại hội.

- Quán triệt, học tập và tuyên truyền Nghị quyết Đại hội. 

- Tổ chức phát động đợt sinh hoạt học tập và xây dựng chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội.

3.2. Hình thức

* Cấp tỉnh

- Thông báo nhanh về kết quả tổ chức Đại hội.
- Biên tập, phát hành Cuốn Bản tin Thanh niên số đặc biệt chào mừng thành công Đại hội.
- Tổ chức hội nghị quán triệt, học tập và tuyên truyền Nghị quyết Đại hội gắn với tập huấn nghiệp vụ công tác Đoàn, Hội khối xã, phường, thị trấn năm 2017.

- Xây dựng chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội.

- Phát động thi đua thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ VI, chào mừng Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI.
- Tổ chức chương trình văn nghệ chào mừng thành công Đại hội Đoàn tỉnh Ninh Thuận lần thứ VI, chào mừng Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI.
* Cấp huyện và cơ sở 

- Chỉ đạo đội ngũ báo cáo viên tuyên truyền kết quả Đại hội tới đông đảo cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi.

- Tổ chức các hoạt động, các phong trào thi đua yêu nước, phong trào hành động cách mạng của tuổi trẻ thực hiện Nghị quyết Đại hội.
III. KHẨU HIỆU TUYÊN TRUYỀN

1. Tuổi trẻ Ninh Thuận thi đua lập thành tích chào mừng Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Ninh Thuận lần thứ VI, nhiệm kỳ (2017 – 2022)!

2. Nhiệt liệt chào mừng Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Ninh Thuận lần thứ VI, nhiệm kỳ (2017 – 2022)!

3. Tuổi trẻ Ninh Thuận dưỡng tâm trong, rèn trí sáng, xây hoài bão lớn!

4. Tuổi trẻ Ninh Thuận thi đua học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh!

5. Tuổi trẻ Ninh Thuận tích cực tham gia phát triển kinh tế- xã hội và hội nhập quốc tế!

6. Tuổi trẻ Ninh Thuận hành động vì cuộc sống cộng đồng, vì an sinh xã hội!

7. Tuổi trẻ Ninh Thuận xung kích, sáng tạo, tình nguyện, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc!

8. Tuổi trẻ Ninh Thuận chung tay xây dựng nông thôn mới!

9. Tuổi trẻ chung tay xây dựng Ninh Thuận xanh- sạch- đẹp!

10. Tuổi trẻ Ninh Thuận vì biển đảo quê hương, vì biên cương Tổ quốc!

11. Tuổi trẻ Ninh Thuận vượt qua thách thức, nắm bắt thời cơ, xây dựng quê hương Ninh Thuận ngày càng giàu đẹp, văn minh!

12. Tuổi trẻ Ninh Thuận tiên phong, gương mẫu, đoàn kết, sáng tạo!

13. Tuổi trẻ Ninh Thuận học tập, nghiên cứu, làm chủ khoa học công nghệ!

14. Đoàn TNCS Hồ Chí Minh đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp!

15. Tuổi trẻ Ninh Thuận thi đua học tập, rèn luyện, lao động, sáng tạo, xung kích vì dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh!

16. Tuổi trẻ Ninh Thuận Đoàn kết - Xung kích - Sáng tạo - Khởi nghiệp!

17. Đảng Cộng sản Việt Nam quang vinh muôn năm!

18. Nước cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam muôn năm!

19. Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại sống mãi trong sự nghiệp của chúng ta!
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cấp tỉnh

- Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn là bộ phận thường trực hướng dẫn, kiểm tra, theo dõi, đôn đốc, tổng hợp kết quả công tác tuyên truyền của các đơn vị. 

- Giao Tiểu ban Tuyên truyền tham mưu, tổ chức thực hiện tốt các nhiệm vụ được phân công.

 2. Cấp huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc
- Căn cứ Kế hoạch này, Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc xây dựng kế hoạch và chỉ đạo các cơ sở Đoàn- Hội- Đội thuộc đơn vị mình triển khai thực hiện có hiệu quả, phù hợp với tình hình địa phương, đơn vị.
- Chủ động, sáng tạo và có nhiều hình thức tuyên truyền, gắn với công tác tuyên truyền các sự kiện, hoạt động chính trị, xã hội của mỗi địa phương, đơn vị. Tích cực đưa tin tuyên truyền các hoạt động hướng về Đại hội Đoàn tỉnh Ninh Thuận lần thứ VI trên hệ thống loa truyền thanh cơ sở; Báo, Đài phát thanh…
- Tăng cường nắm bắt tình hình tư tưởng, dư luận xã hội trong thanh niên và các tầng lớp Nhân dân trước, trong, sau khi diễn ra Đại hội Đoàn tỉnh Ninh Thuận lần thứ VI để chủ động giải quyết đối với những vấn đề phức tạp, mới nảy sinh và báo cáo theo quy định.
Công tác tuyên truyền có ý nghĩa quan trọng, góp phần vào thành công của Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Ninh Thuận lần thứ VI, nhiệm kỳ 2017- 2022; Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc căn cứ vào kế hoạch này, chuẩn bị các điều kiện để tổ chức, thực hiện tuyên truyền đạt hiệu quả./.
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