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“V/v hướng dẫn tổng kết công tác Đoàn 
và phong trào thanh niên trường học,
năm học 2016-2017”
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
Ninh Thuận, ngày 27 tháng 4 năm 2017


Kính gửi: - Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn;
                                        - Đoàn khối các cơ quan tỉnh;

     - Đoàn trường Cao đẳng Sư phạm.


Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên trường học, năm học 2016-2017. Ban Thường vụ tỉnh Đoàn hướng dẫn công tác tổng kết, cụ thể như sau:

1. Về công tác Báo cáo tổng kết: Tiến hành tổng kết công tác Đoàn và phong trào thanh niên trường học, năm học 2016-2017 của đơn vị, trong đó tập trung đánh giá những kết quả đã đạt được, những nội dung còn hạn chế, từ đó rút ra bài học kinh nghiệm trong từng nội dung công tác; những mô hình hay, cách làm sáng tạo, hiệu quả trong triển khai công tác Đoàn và phong trào thanh niên trường học, đề xuất kiến nghị các nội dung, giải pháp cho năm học 2017-2018.
2. Công tác Khen thưởng:
2.1. Bằng khen của Ban Thường vụ tỉnh Đoàn.

2.1.1. Tiêu chuẩn: 
* Cá nhân: 
- Tích cực trong công tác tham mưu, chỉ đạo, triển khai thực hiện chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên trường học năm học 2016-2017 tại đơn vị.
- Tham gia đầy đủ các hoạt động, chương trình do Đoàn cấp trên phát động, triệu tập.
- Ưu tiên những cá nhân tích cực tham gia đầy đủ các kỳ sinh hoạt, các hoạt động tình nguyện của Câu lạc bộ cán bộ Đoàn trường học cấp tỉnh.
* Tập thể:
- Triển khai thực hiện có hiệu quả chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên trường học năm học 2016-2017, trong đó đạt và vượt các chỉ tiêu đề ra.

- Tích cực tham gia các hoạt động, cuộc thi do Ban Thường vụ tỉnh Đoàn, Trung ương Đoàn tổ chức.

- Ưu tiên những tập thể có cá nhân tích cực tham gia đầy đủ các kỳ sinh hoạt, các hoạt động tình nguyện của Câu lạc bộ cán bộ Đoàn trường học cấp tỉnh.
2.1.2. Số lượng:

- Mỗi huyện Đoàn, Đoàn khối các cơ quan tỉnh: Giới thiệu 01 tập thể, 01 cá nhân; riêng Thành Đoàn Phan Rang-Tháp Chàm giới thiệu 02 tập thể, 02 cá nhân.

- Đối với Đoàn trường Cao đẳng Sư phạm được xem xét khen thưởng trong Hội nghị tổng kết chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2017.

2.2. Đề nghị Trung ương Đoàn tặng bằng khen: Trên cơ sở đề nghị của Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn, Đoàn khối các cơ quan tỉnh, Hội đồng Thi đua-Khen thưởng tỉnh Đoàn báo cáo Ban Thường vụ tỉnh Đoàn đề nghị Trung ương Đoàn tặng Bằng khen đối với các tập thể, cá nhân có thành tích thật sự xuất sắc, tiêu biểu trong thực hiện công tác Đoàn và phong trào thanh niên trường học.
2.3. Hồ sơ đề nghị khen thưởng:

- Văn bản đề nghị của Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn, Đoàn khối các cơ quan tỉnh.

- Báo cáo thành tích đối với cá nhân, tập thể có xác nhận của Cấp ủy, Ban Giám hiệu nhà trường và Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn, Đoàn khối các cơ quan tỉnh.

- Bản tổng hợp tóm tắt báo cáo thành tích các cá nhân, tập thể được đề nghị khen thưởng.

- Báo cáo tổng kết và báo cáo minh chứng kết quả triển khai thực hiện các phong trào, hoạt động (kèm theo phụ lục).

- Hồ sơ các đơn vị gửi về Tỉnh Đoàn chậm nhất ngày 30/5/2017.

2.4. Không xét khen thưởng đối với các trường hợp sau:

- Triển khai tổ chức chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên trường học năm học 2016-2017 không đạt một trong những chỉ tiêu đã đề ra.

- Không tham gia các hoạt động, cuộc thi do cấp tỉnh, Trung ương Đoàn tổ chức (được quy định tại các văn bản, kế hoạch của Ban Thường vụ tỉnh Đoàn đã ban hành).

- Hồ sơ đề nghị không đầy đủ, không đúng thời gian quy định.

- Những đơn vị không thực hiện nghiêm túc chế độ thông tin báo cáo trong năm học.
- Cá nhân là thành viên CLB cán bộ Đoàn trường học cấp tỉnh nhưng không tham gia đầy đủ các kỳ sinh hoạt (vắng không có lý do).
Ban Thường vụ tỉnh Đoàn đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện.
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