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HƯỚNG DẪN

Củng cố, nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn tại địa bàn dân cư

---------------
Thực hiện Hướng dẫn số 30HD/TWĐTN-BTC ngày 03/12/2013 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về củng cố, nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn tại địa bàn dân cư; Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn xây dựng hướng dẫn củng cố, nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn tại địa bàn dân cư, cụ thể như sau:
I. ĐỐI TƯỢNG ÁP DỤNG

Hướng dẫn này được áp dụng đối với các Đoàn cơ sở xã, phường, thị trấn (gọi tắt là Đoàn cơ sở) và Chi đoàn thôn, khu phố trên địa bàn dân cư.

II. PHẠM VI TRIỂN KHAI

1. Hướng dẫn được triển khai thực hiện đối với các cơ sở Đoàn (theo mục I) trong toàn tỉnh.

2. Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn chỉ đạo tập trung tại các địa bàn được lựa chọn chỉ đạo điểm thực hiện phong trào “Thanh niên tham gia xây dựng văn minh đô thị” và “Tuổi trẻ Ninh Thuận chung tay xây dựng nông thôn mới”, gồm:
* Các đơn vị chỉ đạo điểm phong trào “Thanh niên tham gia xây dựng văn minh đô thị”:
- Đoàn phường Đài Sơn (Phan Rang - Tháp Chàm)
	


- Đoàn thị trấn Tân Sơn (Ninh Sơn)
- Đoàn thị trấn Phước Dân (Ninh Phước)
- Đoàn thị trấn Khánh Hải (Ninh Hải)
- Xã đoàn Phước Đại (Bác Ái)

- Xã đoàn Phước Nam (Thuận Nam)


- Xã đoàn Lợi Hải (Thuận Bắc)
* Các đơn vị chỉ đạo điểm chương trình “Tuổi trẻ Ninh Thuận chung tay xây dựng nông thôn mới”:

- Xã đoàn Xuân Hải (Ninh Hải)
- Xã đoàn Phước Thái (Ninh Phước)
- Xã đoàn Nhơn Sơn (Ninh Sơn)
* Một số chỉ tiêu phấn đấu đối với địa bàn chỉ đạo tập trung

- 100% Đoàn cơ sở (bao gồm các Đoàn xã, phường, thị trấn nói trên) có kế hoạch thực hiện các giải pháp củng cố, nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn trên địa bàn.

- 100% Đoàn cơ sở đảm bảo đầy đủ hệ thống sổ sách theo quy định.
- 100% Đoàn cơ sở có đội ngũ cán bộ Đoàn đảm bảo tiêu chuẩn theo quy định Quy chế cán bộ Đoàn tỉnh Ninh Thuận.

- 100% cán bộ Đoàn được tập huấn nghiệp vụ công tác Đoàn, Hội, Đội.

Về xếp loại thi đua:

- Đoàn cơ sở: Đạt danh hiệu Vững mạnh xuất sắc

III. NỘI DUNG, GIẢI PHÁP THỰC HIỆN

1. Về công tác đoàn viên
1.1. Phát triển đoàn viên mới

1.1.1. Đối với Đoàn cơ sở:
- Tuyên truyền, vận động, tập hợp thanh thiếu nhi tham gia vào các phong trào, cuộc vận động của Đoàn, Hội, Đội nhằm tạo nguồn phát triển đoàn viên; đa dạng hóa các hình thức đoàn kết tập hợp thanh niên, như: Tổ chức các Câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm tình nguyện, các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, các diễn đàn kết nối thanh niên qua mạng xã hội,…

- Phát triển đoàn viên mới cần chú trọng cả về số lượng và chất lượng.
- Đa dạng nguồn phát triển đoàn viên: Từ đội viên trưởng thành và các chi đoàn có ít đoàn viên nhưng còn nguồn để phát triển, những nơi có nhiều thanh niên nhưng chưa được tập hợp, bồi dưỡng.

- Thực hiện tốt quy trình phát triển đoàn viên:

+ Tuyên truyền, giới thiệu về Đoàn cho thanh thiếu niên thông qua các hoạt động giáo dục truyền thống, bồi dưỡng lòng yêu nước, lý tưởng cách mạng, các phong trào hành động, cuộc vận động của Đoàn, Hội, Đội,… Định hướng và giúp tổ chức Hội cơ sở thành lập các Câu lạc bộ, đội, nhóm để đa dạng phương thức đoàn kết tập hợp thanh niên.
+ Bồi dưỡng, giáo dục, rèn luyện thanh thiếu niên qua việc mở các lớp tìm hiểu về Đoàn, có đánh giá, phân loại và cấp giấy chứng nhận hoặc thông báo kết quả (những nơi không có điều kiện mở lớp tập trung thì có hình thức phù hợp để thanh niên học tập, nghiên cứu sau đó kiểm tra, đánh giá).

+ Thực hiện việc ra quyết định chuẩn y kết nạp đoàn viên, hoàn chỉnh hồ sơ đoàn viên để quản lý; hướng dẫn Ban Chấp hành chi đoàn lập kế hoạch kết nạp đoàn viên mới, thực hiện tốt quy trình, thủ tục kết nạp đoàn viên mới và tiếp tục bồi dưỡng, tạo điều kiện để đoàn viên mới rèn luyện. Tổ chức bồi dưỡng 6 bài học lý luận chính trị cho đoàn viên sau khi kết nạp.
- Trực tiếp thực hiện quy trình phát triển đoàn viên và quyết định kết nạp đoàn viên đối với địa bàn dân cư chưa có chi đoàn; khi đã đảm bảo số lượng đoàn viên để có thể thành lập chi đoàn thì xem xét ra quyết định thành lập chi đoàn. Trường hợp đã có đoàn viên nhưng số lượng ít (dưới 03 đoàn viên), chưa đủ thành lập chi đoàn thì giới thiệu số đoàn viên đó đến sinh hoạt với một chi đoàn phù hợp.

1.1.2. Đối với chi đoàn:
- Tổ chức sinh hoạt chi đoàn theo định hướng của Đoàn cơ sở, có thể sinh hoạt theo chuyên đề, theo chủ đề, chủ điểm, có thể kết hợp, đan xen các hoạt động văn nghệ, các trò chơi, đố vui,… Ngoài những nội dung theo chỉ đạo của chi bộ và Đoàn cơ sở, chi đoàn có thể cung cấp những thông tin tổng hợp, cần thiết về tình hình thời sự, tình hình của địa phương, kinh nghiệm sản xuất kinh doanh, thông tin về nghề nghiệp, việc làm,…
- Thực hiện tốt việc lập kế hoạch kết nạp đoàn viên mới và đề xuất Đoàn cơ sở mở các lớp tìm hiểu về Đoàn cho thanh niên; hướng dẫn thanh niên vào Đoàn tự khai lý lịch và viết đơn xin vào Đoàn; tổ chức họp xét kết nạp đoàn viên và tổ chức lễ kết nạp đoàn viên mới theo sự chỉ đạo và hướng dẫn của Đoàn cơ sở.
- Tích cực tổ chức các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao và tình nguyện vì cộng đồng nhằm nâng cao đời sống tinh thần và đáp ứng nhu cầu vui chơi giải trí, nhu cầu khẳng định mình của thanh thiếu niên.
- Ở những địa bàn còn nhiều thanh niên chưa có việc làm ổn định, chi đoàn cần cổ vũ đoàn viên tham gia các hoạt động phát triển kinh tế, xã hội tại địa phương; tham mưu Đoàn cấp trên tăng cường tập huấn kiến thức, kỹ năng phát triển kinh tế, hỗ trợ vay vốn, các hoạt động định hướng nghề nghiệp, giới thiệu việc làm cho đoàn viên thanh niên.
1.1.3. Đối với đoàn viên:
- Thực hiện tốt các nhiệm vụ của đoàn viên theo quy định của Điều lệ Đoàn.

- Phát huy vai trò của người đoàn viên trong việc giới thiệu, bồi dưỡng, giúp đỡ thanh niên vào Đoàn.

- Tham gia tích cực vào các hoạt động do chi đoàn tổ chức và đoàn cấp trên phát động.
1.2. Quản lý đoàn viên

1.2.1. Đối với đoàn cơ sở:
- Thực hiện tốt việc tiếp nhận và chuyển sinh hoạt Đoàn cho đoàn viên theo quy định:
+ Khi tiếp nhận đoàn viên về tham gia sinh hoạt, đoàn cơ sở làm thủ tục chuyển sinh hoạt về chi đoàn trực thuộc (qua sổ đoàn viên), cập nhật vào sổ theo dõi đoàn viên của Đoàn cơ sở. Sau khi chi đoàn đã tiếp nhận đoàn viên, Đoàn cơ sở đề nghị chi đoàn nộp lại sổ đoàn viên về Đoàn cơ sở để quản lý.
+ Khi chuyển sinh hoạt Đoàn cho đoàn viên, Đoàn cơ sở có trách nhiệm hướng dẫn Ban Chấp hành chi đoàn thu đoàn phí và ghi nhận xét sổ đoàn, sau đó ký, đóng dấu xác nhận chuyển sinh hoạt Đoàn cho đoàn viên về cơ sở mới và cập nhật vào sổ theo dõi đoàn viên của Đoàn cơ sở. Trường hợp chuyển sinh hoạt đoàn trong cùng 01 đoàn cơ sở thì Ban Chấp hành Đoàn cơ sở giới thiệu đoàn viên về sinh hoạt tại chi đoàn mới và xác nhận vào sổ đoàn viên theo đề nghị của chi đoàn.
- Thực hiện tốt việc theo dõi và quản lý đoàn viên lao động ở xa, thời gian không ổn định, cụ thể: Lập sổ theo dõi danh sách đoàn viên (mẫu danh sách đính kèm), chuyển sinh hoạt tạm thời cho đoàn viên thông qua giấy giới thiệu sinh hoạt Đoàn; tiếp nhận đoàn viên sinh hoạt tạm thời từ nơi khác đến và giới thiệu về chi đoàn trực thuộc theo quy định.
- Thực hiện tốt các quy định về đoàn viên tham gia sinh hoạt Đoàn tại nơi cư trú (theo Hướng dẫn 23HD/TĐ ngày 27/6/2013 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn).

- Rà soát, hoàn thiện hệ thống sổ sách của Đoàn cơ sở gồm: Sổ Nghị quyết, Sổ danh sách đoàn viên, sổ theo dõi kết nạp đoàn viên và trao Thẻ đoàn viên, Sổ giới thiệu và tiếp nhận sinh hoạt Đoàn (các đơn vị có điều kiện có thể lập thêm Sổ truyền thống, Sổ theo dõi công văn, Sổ theo dõi thu chi tài chính,…); xem xét hỗ trợ cho chi đoàn trực thuộc Sổ chi đoàn, đảm bảo mỗi chi đoàn đều có Sổ chi đoàn; thực hiện tốt quy định về quản lý hồ sơ đoàn viên: Hằng năm trước khi đánh giá xếp loại đoàn viên và tổ chức cơ sở Đoàn, Đoàn cơ sở gửi Sổ đoàn viên cho chi đoàn trực thuộc để chi đoàn nhận xét, sau đó xác nhận theo quy định.
- Tiến hành quy trình, thủ tục trưởng thành Đoàn cho đoàn viên quá tuổi Đoàn, cụ thể:

+ Ra quyết định trưởng thành Đoàn và cấp chứng nhận trưởng thành Đoàn cho đoàn viên.
+ Hướng dẫn chi đoàn tiến hành tổ chức lễ trưởng thành đoàn cho đoàn viên.

+ Chương trình buổi lễ trưởng thành Đoàn cần chuẩn bị chu đáo, trang trọng và tạo được không khí thân mật. Nếu đoàn viên trưởng thành là đoàn viên ưu tú trong buổi lễ trưởng thành Đoàn thì có thể thực hiện việc giới thiệu Đoàn viên ưu tú đó cho Đảng xem xét bồi dưỡng kết nạp.

- Xem xét đề xuất Đoàn cấp huyện kết nạp đoàn viên danh dự đối với những người đã trưởng thành Đoàn nhưng có thành tích tiêu biểu trong lao động sản xuất, những nhà hoạt động chính trị, xã hội, lão thành cách mạng, cựu chiến binh, Đảng viên lâu năm, doanh nhân, trí thức trẻ thành đạt,… có uy tín và ảnh hưởng tích cực với đoàn viên thanh niên, có nhiều đóng góp trong các hoạt động của Đoàn, Hội và đồng ý làm đoàn viên danh dự, góp phần giáo dục thanh thiếu niên và xây dựng tổ chức Đoàn tại địa phương.
- Thực hiện việc khôi phục hồ sơ đoàn viên khi có đề nghị của chi đoàn, đảm bảo đoàn viên có đầy đủ hồ sơ đoàn viên theo quy định (theo Hướng dẫn số 34-HD/TĐTN-TCKT ngày 25/11/2013 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn về một số nội dung nghiệp vụ công tác đoàn viên).
1.2.2. Đối với chi đoàn:
- Thực hiện tốt việc tiếp nhận và chuyển sinh hoạt đoàn cho đoàn viên:
+ Tiếp nhận hồ sơ đoàn viên chuyển đến: Chi đoàn tiếp nhận hồ sơ đoàn viên do Đoàn cấp trên trực tiếp giới thiệu đến sinh hoạt, vào Sổ theo dõi đoàn viên (Sổ chi đoàn) sau đó chuyển sổ đoàn viên về Đoàn cơ sở quản lý.

+ Chuyển sinh hoạt Đoàn: Ban Chấp hành chi đoàn ghi nhận xét vào Sổ đoàn viên, thu đoàn phí đến thời điểm chuyển sinh hoạt Đoàn, giới thiệu Đoàn viên đến Đoàn cơ sở để làm thủ tục chuyển sinh hoạt Đoàn, vào Sổ theo dõi tình hình đoàn viên chuyển đi (Sổ chi đoàn).
- Về quản lý đoàn viên lao động ở xa: Ban Chấp hành chi đoàn thường xuyên theo dõi tình hình đoàn viên của chi đoàn lao động ở xa, lập danh sách (theo mẫu đính kèm) và báo cáo Đoàn cơ sở để theo dõi, quản lý; đồng thời, thực hiện tốt các quy định đối với Đoàn viên sinh hoạt Đoàn tại nơi cư trú.
- Về quản lý hồ sơ đoàn viên: Ban Chấp hành chi đoàn tiến hành rà soát, nắm số lượng đoàn viên bị thất lạc hồ sơ đoàn viên (hoặc những đoàn viên chưa đảm bảo quy định về hồ sơ đoàn viên) và tiến hành các quy trình có liên quan để khôi phục và hoàn thiện hồ sơ cho đoàn viên theo quy định nêu trên. Đảm bảo mỗi đoàn viên đều có Sổ đoàn viên, Thẻ đoàn viên và Huy hiệu đoàn.

- Về hồ sơ sổ sách của chi đoàn: chi đoàn phải có Sổ chi đoàn (trường hợp chưa có cần báo cáo Đoàn cơ sở để xem xét, bổ sung). Sổ chi đoàn cần ghi đầy đủ thông tin và quản lý một cách có hệ thống.

- Hàng năm, Ban Chấp hành chi đoàn lập danh sách đoàn viên quá 30 tuổi, tổ chức gặp mặt trao đổi nguyện vọng của đoàn viên, nếu đoàn viên không giữ chức vụ trong cơ quan lãnh đạo của Đoàn, không công tác trong cơ quan chuyên trách của Đoàn có nguyện vọng được trưởng thành Đoàn thì đề xuất với Đoàn cơ sở ra quyết định, chứng nhận trưởng thành Đoàn cho đoàn viên, đồng thời tiến hành tổ chức lễ trưởng thành Đoàn cho đoàn viên.
1.2.3. Đối với đoàn viên:
- Khi đi công tác, lao động ở xa, thời gian không ổn định phải có báo cáo với Ban Chấp hành chi đoàn và thực hiện chuyển sinh hoạt Đoàn tạm thời theo quy định.

- Khi chuyển đến nơi lao động, học tập, công tác khác phải thực hiện việc chuyển sinh hoạt Đoàn đến nơi mới theo quy định.

- Chủ động báo cáo Ban Chấp hành chi đoàn khi thất lạc (hoặc thiếu) hồ sơ đoàn viên, nguyện vọng trưởng thành Đoàn của bản thân khi quá tuổi Đoàn, các nguyện vọng, đề xuất đề nghị chi đoàn giúp đỡ (nếu có),…

1.3. Tổ chức thực hiện tốt chương trình rèn luyện đoàn viên
1.3.1. Đối với Đoàn cơ sở:
- Ban hành kế hoạch thực hiện Chương trình Rèn luyện Đoàn viên.

- Hướng dẫn Ban Chấp hành chi đoàn cụ thể hóa các tiêu chí rèn luyện, tiêu chí hành động phù hợp với điều kiện lao động, học tập và công tác của Đoàn viên; tổ chức cho đoàn viên đăng ký thực hiện Chương trình rèn luyện đoàn viên và thực hiện đánh giá xếp loại theo chương trình rèn luyện đoàn viên.
- Quan tâm công tác tuyên dương, khen thưởng đối với những chi đoàn và đoàn viên thực hiện tốt chương trình rèn luyện đoàn viên; nghiên cứu đề xuất nhân rộng những mô hình hay, cách làm hiệu quả trong thực tiễn.

- Lấy kết quả tổ chức thực hiện chương trình rèn luyện đoàn viên là tiêu chí quan trọng để xếp loại chi đoàn hằng năm.

1.3.2. Đối với chi đoàn:
- Ban Chấp hành chi đoàn định hướng cho đoàn viên về các tiêu chí rèn luyện (trong đó có những tiêu chí chung là những việc toàn thể đoàn viên đều đăng ký thực hiện và những tiêu chí riêng để đoàn viên lựa chọn đăng ký).

- Xác định nội dung rèn luyện theo thời điểm, gắn với những sự kiện chính trị, ngày kỷ niệm của đất nước, dân tộc, địa phương và điều kiện lao động, sinh hoạt của đoàn viên; khuyến khích đoàn viên tự suy nghĩ, đăng ký bằng những việc cụ thể, phù hợp, dễ thực hiện, dễ đánh giá (có thể đánh giá theo tháng, quý, năm).

- Tổ chức cho đoàn viên đăng ký và rèn luyện. Nơi có điều kiện có thể xây dựng mẫu Sổ đăng ký thực hiện chương trình rèn luyện đoàn viên.
- Lấy kết quả thực hiện chương trình rèn luyện đoàn viên là tiêu chí quan trọng để xếp loại đoàn viên hằng năm.

1.3.3. Đối với đoàn viên:
- Thực hiện chương trình rèn luyện đoàn viên theo định hướng của chi đoàn phù hợp với điều kiện lao động, học tập, công tác của bản thân.

- Nêu cao tinh thần chủ động đăng ký, tự rèn luyện và tự đánh giá mức độ hoàn thành những nội dung đã đăng ký.

1.4. Giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng

- Đoàn cơ sở và chi đoàn cần tập trung thực hiện tốt công tác phát triển Đảng từ Đoàn viên ưu tú, cụ thể:
+ Thực hiện tốt công tác bình chọn đoàn viên ưu tú từ đoàn viên xuất sắc.

+ Hướng dẫn, bồi dưỡng đoàn viên ưu tú phấn đấu rèn luyện.

+ Giới thiệu đoàn viên ưu tú vào Đảng, trong đó cần đặc biệt quan tâm tới công tác phát triển Đảng cho đội ngũ cán bộ Đoàn cơ sở và chi đoàn, đoàn viên tại địa bàn dân cư.
- Nâng cao chất lượng đoàn viên ưu tú; tạo môi trường tốt để đoàn viên ưu tú được rèn luyện, được trưởng thành qua phong trào.

- Thường xuyên giữ mối liên hệ với tổ chức cơ sở Đảng nơi có đoàn viên ưu tú để thực hiện tốt công tác phát triển Đảng.

- Tham mưu cấp ủy quan tâm tới chất lượng công tác phát triển Đảng và lựa chọn hình thức tổ chức lễ kết nạp Đảng viên tại địa điểm có tính giáo dục chính trị, tư tưởng và truyền thống, để lại ấn tượng tốt đẹp, sâu sắc cho Đảng viên.

Lưu ý: Tại những địa bàn có nhiều chi đoàn sinh hoạt ghép với nhau thì việc lựa chọn và giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng phải thực hiện ở từng chi đoàn. Chi đoàn có đoàn viên ở nhiều địa bàn dân cư cùng sinh hoạt (chi đoàn chịu sự lãnh đạo của nhiều chi bộ) thì việc giới thiệu đoàn viên ưu tú cần xin ý kiến và thực hiện giới thiệu với chi bộ được phân công trực tiếp lãnh đạo chi đoàn.
2. Về công tác tổ chức cơ sở Đoàn

- Cần tập trung xây dựng chi đoàn mạnh.
- Tập trung rà soát, sắp xếp mô hình tổ chức Đoàn phù hợp theo quy định của Điều lệ Đoàn khóa X, nhiệm kỳ 2012 – 2017, như sau:

+ Đối với chi đoàn có nhiều khu (tổ) dân cư hoạt động trong địa bàn rộng, số lượng đoàn viên đông, khó sinh hoạt tập trung có thể xem xét thành lập Phân Đoàn.
+ Đối với chi đoàn ít đoàn viên (dưới 05 đoàn viên) nhưng không còn nguồn để phát triển đoàn viên mới có thể đề xuất với cấp ủy để thành lập chi đoàn theo hướng linh hoạt (có thể nhiều chi đoàn ít đoàn viên hợp lại, không phụ thuộc vào địa giới hành chính), trên cơ sở nguyện vọng của đông đảo đoàn viên. Trong trường hợp chi đoàn có nhiều chi bộ liên quan cùng phụ trách (chi đoàn liên tổ dân phố, liên khu dân cư,…) thì Ban Chấp hành Đoàn cơ sở báo cáo và đề xuất với cấp ủy Đảng quan tâm chỉ đạo theo hướng lựa chọn 01 chi bộ phù hợp nhất (có số lượng đoàn viên đông hoặc có Bí thư của chi đoàn tại chi bộ đó) trực tiếp phụ trách, lãnh đạo toàn diện công tác của chi đoàn trên cơ sở phối hợp với các chi bộ có liên quan (đối với những vấn đề liên quan tới đoàn viên của chi bộ đó), để đảm bảo công tác lãnh đạo của cấp ủy chi bộ đối với chi đoàn địa bàn dân cư được thống nhất và thuận lợi.
- Đoàn cơ sở và chi đoàn cần chủ động xây dựng kế hoạch công tác; thực hiện các giải pháp để nâng cao tính kỷ luật, tác phong, lề lối công tác của đội ngũ cán bộ Đoàn. Hàng tháng, Đoàn cơ sở định hướng nội dung, sinh hoạt cho chi đoàn; phân công cán bộ dự sinh hoạt cùng chi đoàn; Bí thư, Phó Bí thư chi đoàn cần gần gũi với đoàn viên thanh niên, tăng cường tìm hiểu tâm tư, nguyện vọng của đoàn viên, nắm rõ tình hình đoàn viên thanh niên trong chi đoàn và tại địa bàn; có thể nghiên cứu triển khai mô hình Chi đoàn chủ động công tác 
.
- Thực hiện tốt quy định về chế độ hội họp, sinh hoạt của đoàn, cụ thể: Ban Chấp hành Đoàn cơ sở, Ban Chấp hành chi đoàn họp 01 tháng/01 lần để triển khai các công việc, chi đoàn tổ chức sinh hoạt 01 tháng/01 lần. Trước khi tổ chức sinh hoạt hàng tháng, Ban Chấp hành chi đoàn cần chuẩn bị tốt nội dung và các yếu tố phục vụ buổi sinh hoạt, đồng thời triệu tập đoàn viên tham gia sinh hoạt đầy đủ; có thể nghiên cứu triển khai mô hình Chi đoàn kiểu mẫu
. Trên cơ sở đó, cần thực hiện tốt việc phát huy vai trò chủ thể của đoàn viên, tính chủ động của chi đoàn và sự chỉ đạo, hướng dẫn của Đoàn cơ sở.
- Về sinh hoạt chi đoàn: Đoàn cơ sở và chi đoàn cần đẩy mạnh nghiên cứu, đổi mới nội dung, hình thức sinh hoạt chi đoàn, chú trọng sinh hoạt theo chủ đề, chủ điểm phù hợp với đặc thù của địa bàn dân cư. Đa dạng hóa hình thức sinh hoạt phù hợp tâm lý lứa tuổi của đoàn viên. Việc sinh hoạt chi đoàn có thể nghiên cứu phù hợp với tình hình lao động, công tác, học tập của đoàn viên thanh niên, có thể tổ chức đa dạng, linh hoạt cả về thời gian, địa điểm như: tổ chức tại phòng họp, các khu di tích lịch sử, văn hóa; trong thời gian nghỉ ngơi của một buổi lao động hoặc có thể nhân dịp sinh nhật của đoàn viên, cũng có thể tổ chức sinh hoạt dưới hình thức câu lạc bộ, đội, nhóm theo sở thích, sở trường phù hợp với điều kiện cơ sở vật chất của địa phương, đơn vị,… Lịch sinh hoạt cũng có thể thống nhất vào 01 ngày cụ thể, định kỳ trong tháng để dễ nhớ, dễ thực hiện. Ở những nơi việc triệu tập đoàn viên khó khăn hoặc đoàn viên ít, có thể sinh hoạt đoàn theo cụm dân cư, liên chi đoàn,…
3. Về công tác cán bộ

- Tạo nguồn cán bộ: Thông qua các phong trào hành động cách mạng và các hoạt động của Đoàn tại địa bàn dân cư, Ban Chấp hành Đoàn cơ sở cần chú ý phát hiện và lựa chọn cán bộ, đoàn viên ưu tú, tiêu biểu để đào tạo, bồi dưỡng làm cán bộ chi đoàn và đoàn cơ sở.

- Đào tạo, bồi dưỡng cán bộ: Tăng cường công tác bồi dưỡng, tập huấn cho đội ngũ cán bộ đoàn theo hướng Ban Thường vụ Đoàn cấp huyện tổ chức tập huấn, nâng cao nghiệp vụ công tác, kỹ năng tổ chức phong trào và điều hành các hoạt động đối với cán bộ chủ chốt chi đoàn, Ban Thường vụ Đoàn cấp tỉnh tổ chức nâng cao trình độ, kỹ năng và nghiệp vụ cho cán bộ đoàn cơ sở; phối hợp với cấp ủy cơ sở cử cán bộ chủ chốt đoàn cơ sở học tập và nâng cao trình độ chuyên môn, lý luận chính trị, nhất là những cán bộ trong quy hoạch nhằm đảm bảo tiêu chuẩn theo quy định của Quy chế cán bộ đoàn. Đồng thời, quan tâm chỉ đạo các cơ sở đoàn trực thuộc thực hiện công tác phát triển đảng cho đội ngũ cán bộ chủ chốt đoàn cơ sở, chi đoàn góp phần nâng cao chất lượng cán bộ đoàn tại địa bàn dân cư.
- Đối với công tác luân chuyển, bố trí, sử dụng cán bộ:
+ Có thể nghiên cứu chủ trương luân chuyển cán bộ có thời hạn nhằm mục đích đào tạo cán bộ, như: Luân chuyển cán bộ chuyên trách cơ quan huyện, thành đoàn về công tác tại đoàn xã, phường, thị trấn; đồng thời luân chuyển Bí thư đoàn cơ sở lên công tác tại cơ quan chuyên trách cấp huyện, thành đoàn để học tập kinh nghiệm chỉ đạo phong trào, học tập tác phong, lề lối công tác. Kết thúc mỗi đợt phải có đánh giá kết quả và rút kinh nghiệm để thực hiện tốt hơn.
+ Trong việc bố trí cán bộ Đoàn tại địa bàn dân cư: Đoàn cơ sở và chi đoàn có thể xem xét, nghiên cứu lựa chọn nguồn cán bộ Đoàn tại địa bàn dân cư từ những cán bộ, công chức trẻ, học sinh, sinh viên trong các nhà trường,… hiện đang sinh hoạt đoàn tại nơi cư trú để giới thiệu đảm nhận chức vụ Bí thư chi đoàn và tham gia cơ quan lãnh đạo của đoàn cơ sở. Trong trường hợp giới thiệu ứng cử đối với những cán bộ, Đoàn viên nêu trên, Đoàn cơ sở cần có văn bản trao đổi, xin ý kiến cấp bộ Đoàn đang trực tiếp quản lý đoàn viên hoặc cán bộ đó, khi được sự đồng ý thì đề nghị cán bộ, đoàn viên đó chuyển hồ sơ đoàn viên về cơ sở đoàn dự kiến giới thiệu ứng cử trước khi bầu cử. Nếu ứng cử hoặc được giới thiệu ứng cử vào chức danh Bí thư, Phó Bí thư đoàn cơ sở phải được sự đồng ý của cấp ủy đảng xã, phường, thị trấn và đoàn cấp trên trực tiếp (trường hợp đoàn viên là đảng viên phải được sự đồng ý của Chi bộ nơi đang học tập, lao động, công tác). Ở những nơi có chi đoàn Văn phòng (hoặc cơ quan) Ủy ban nhân dân hoặc chi đoàn công an, quân sự xã, phường, thị trấn có thể thực hiện giải pháp chuyển đoàn viên về sinh hoạt tại các khu dân cư, tổ dân phố, thôn, xóm và giới thiệu bầu giữ các chức danh trong Ban Chấp hành chi đoàn nhằm tăng tính ổn định của đội ngũ cán bộ đoàn ở khu vực này.
- Sớm kiện toàn đội ngũ cán bộ khi khuyết các chức danh để đảm bảo lãnh đạo tốt công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi. Việc kiện toàn cán bộ đoàn cơ sở cần phải đảm bảo tiêu chuẩn theo Quy chế cán bộ Đoàn và thận trọng lựa chọn những cán bộ trẻ có quá trình hoạt động và tham gia tích cực trong công tác đoàn, không đặt tiêu chí trẻ hóa đội ngũ để lựa chọn những cán bộ thiếu kinh nghiệm, năng lực công tác hạn chế làm ảnh hưởng tới chất lượng phong trào của cơ sở.
- Các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc và một số xã, phường, thị trấn được chỉ đạo điểm quan tâm, tổ chức các cuộc thi, hội thi cán bộ đoàn cơ sở giỏi, Bí thư Chi đoàn giỏi, thủ lĩnh thanh niên,… để tạo môi trường rèn luyện cho đội ngũ cán bộ đoàn cơ sở.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn:
- Ban hành Hướng dẫn củng cố, nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn tại địa bàn dân cư triển khai đến các huyện, thành Đoàn.
- Giao Ban Tổ chức - Kiểm tra phối hợp Ban Thanh niên Nông thôn công nhân viên chức và đô thị giúp Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn hướng dẫn củng cố, nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn tại địa bàn dân cư theo thẩm quyền và những nội dung phát sinh trong quá trình tổ chức thực hiện hướng dẫn.

- Hàng năm mở lớp tập huấn cán bộ Đoàn để nâng cao chuyên môn, nghiệp vụ cho cán bộ Đoàn cấp cơ sở.

2. Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn:
- Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn xây dựng kế hoạch củng cố, nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn trên địa bàn dân cư.

- Chỉ đạo thực hiện tốt các giải pháp quản lý đoàn viên tại cơ sở; quan tâm, chăm lo cho cán bộ Đoàn, đoàn viên thanh niên tại địa phương.
- Chỉ đạo các cơ sở đoàn trực thuộc thực hiện tốt các biện pháp nâng cao chất lượng tổ chức Đoàn tại địa bàn dân cư; phân công cán bộ hướng dẫn, giúp đỡ các đơn vị trong quá trình xây dựng kế hoạch và tổ chức củng cố, nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn.
- Triển khai thực hiện các nội dung của hướng dẫn này một cách hiệu quả phù hợp với tình hình của địa phương; tổ chức sơ kết, đánh giá kết quả triển khai thực hiện hàng năm và gửi báo cáo về Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn.
3. Đối với các cơ sở Đoàn được chỉ đạo tập trung
3.1. Đối với địa bàn chỉ đạo điểm Cuộc vận động “Thanh niên tham gia xây dựng văn minh đô thị và xây dựng Đoàn trên địa bàn đô thị”: 
Tập trung thực hiện tốt các quy định tại mục 1, 2, 3 phần III của hướng dẫn này và thực hiện tốt các nội dung theo hướng dẫn số 15-HD/TĐ ngày 09/4/2013 về thực hiện phong trào Thanh niên tham gia xây dựng văn minh đô thị năm 2013.
3.2. Đối với địa bàn chỉ đạo điểm Cuộc vận động “Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới”:

Tập trung thực hiện tốt các quy định tại mục 1, 2, 3 phần III của Hướng dẫn này và thực hiện tốt các nội dung theo chương trình số 31CTr/TĐ ngày 28/10/2011 về Tuổi trẻ Ninh Thuận chung tay xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2011 - 2015.
Trên đây là hướng dẫn củng cố, nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn tại địa bàn dân cư của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn. Đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn quan tâm triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:
- Ban Tổ chức Trung ương Đoàn;

- Ban Dân vận Tỉnh ủy;

- Thường trực Tỉnh Đoàn;

- Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn;

- Các đơn vị được chỉ đạo điểm;

- Lưu TC – KT, VT (24b), Website.


	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

BÍ THƯ

(ĐÃ KÝ)
Châu Thanh Hải


	TÊN ĐƠN VỊ

* * *


	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

…….., ngày …… tháng……. năm……


DANH SÁCH
ĐOÀN VIÊN ĐI LAO ĐỘNG Ở XA
----------
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	TM. BAN CHẤP HÀNH

BÍ THƯ

(ký và ghi rõ họ tên)










� Chi đoàn chủ động công tác: Chủ động nắm tình hình đoàn viên, thanh thiếu nhi, nắm tình hình địa bàn, đơn vị; chủ động nắm Nghị quyết, nắm chương trình hành động và nắm nhu cầu của đoàn viên, thanh thiếu nhi; chủ động thực hiện chương trình rèn luyện đoàn viên; thực hiện công trình thanh niên, thực hiện công tác vận động quần chúng.


� Chi đoàn kiểu mẫu: Sinh hoạt chi đoàn đúng Điều lệ; tổ chức và tham gia tốt các nhiệm vụ chính trị của địa phương, Đoàn cấp trên; hằng năm có ít nhất 01 công trình, phần việc thanh niên; có ít nhất 80% đoàn viên chi đoàn được bình xếp loại xuất sắc, Chi đoàn phải có đầy đủ tài liệu sinh hoạt, Sổ chi đoàn; thực hiện tốt công tác giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng; thực hiện tốt công tác quản lý đoàn viên.
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