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Số: 35 CV/HĐĐ-TTNTH

“V/v triển khai Cuộc thi sáng tác bài hát chính thức của Đại hội Cháu ngoan

Bác Hồ toàn quốc lần thứ VIII, 2015 ”
	Ninh Thuận, ngày  27 tháng 02 năm 2015


Kính gửi: - Hội đồng Đội các huyện, thành phố;
                                     - Nhà Thiếu nhi tỉnh;

                              - Trung tâm hoạt động thanh thiếu niên tỉnh.

Ngày 28/01/2015, Hội đồng Đội Trung ương triển khai kế hoạch số 34 KH/HĐĐTW về tổ chức “Cuộc thi sáng tác bài hát chính thức của Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ toàn quốc lần thứ VIII-năm 2015”, Cuộc thi được triển khai từ ngày 03/02/2015 đến ngày 03/5/2015 dành cho tất cả công dân Việt Nam tham gia. Ca khúc dự thi là những tác phẩm phù hợp với lứa tuổi thiếu nhi, phản ánh đời sống tâm hồn, những khát vọng, mơ ước trong cuộc sống của các em; nêu bật được tình cảm của các em thiếu nhi đối với Bác Hồ kính yêu và tình yêu thương, sự quan tâm của Bác đối với các thế hệ thiếu nhi Việt Nam. Lễ tổng kết và trao giải cuộc thi được tổ chức vào dịp kỷ niệm 74 năm Ngày thành lập Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh (15/5/1941 – 15/5/2015). Tác phẩm có trị giá 10 triệu đồng; giải nhì trị giá 5 triệu đồng, giải ba trị giá 3 triệu đồng … Các tác phẩm có chất lượng tốt sẽ được giới thiệu trên các phương tiện thông tin đại chúng và biên đạo biểu diễn trong chương trình chính thức của Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ toàn quốc lần thứ VIII - năm 2015. Tác phẩm dự thi gửi về Hội đồng Đội Trung ương, số 62 phố Bà Triệu, quận Hoàn Kiếm, thành phố Hà Nội (Điện thoại: (04) 62631999, máy lẻ 625, Email: hoidongdoitw@gmail.com)

Thể lệ Cuộc thi được đăng tải trên Trang thông tin điện tử Tỉnh Đoàn: www.doanthanhnienninhthuan.org.vn
Hội đồng Đội tỉnh đề nghị các đơn vị tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến rộng rãi đến đông đảo các nhạc sĩ chuyên và không chuyên, cán bộ Đoàn, các thầy cô giáo, các anh chị giáo viên Tổng phụ trách Đội, các em học sinh và nhân dân tại địa phương, đơn vị về cuộc thi sáng tác bài hát chính thức của Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ toàn quốc. Báo cáo kết quả tham gia Cuộc thi về Ban Thanh thiếu nhi-Trường học trước ngày 15/5/2015.
Hội đồng Đội tỉnh đề nghị Hội đồng Đội các huyện, thành phố triển khai thực hiện. 
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- Lưu VP, Ban TT’NTH, Web.
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THỂ LỆ
Cuộc thi sáng tác bài hát chính thức của 

Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ toàn quốc lần thứ VIII - năm 2015

------------
1. Tên cuộc thi: “Cuộc thi sáng tác bài hát chính thức của Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ toàn quốc lần thứ VIII - năm 2015”.

2. Thể loại, yêu cầu đối với tác phẩm dự thi

2.1. Thể loại: Các ca khúc được trình bày ở thể loại đơn ca, song ca, tốp ca, bài hát tập thể.
2.2. Yêu cầu đối với tác phẩm dự thi

- Ca khúc dự thi là những tác phẩm phù hợp với lứa tuổi thiếu nhi, phản ánh đời sống tâm hồn, những khát vọng, mơ ước trong cuộc sống của các em; nêu bật được tình cảm của các em thiếu nhi đối với Bác Hồ kính yêu và tình yêu thương, sự quan tâm của Bác đối với các thế hệ thiếu nhi Việt Nam.
- Ca khúc phải đầy đủ phần nhạc và lời, được trình bày rõ ràng (không tẩy xoá) bằng bản nhạc viết tay hoặc soạn thảo vi tính trên một mặt giấy A4.

- Ghi rõ tác giả phần nhạc, phần lời hoặc đồng tác giả (Khuyến khích gửi kèm theo đĩa CD, DVD đã thu thanh ca khúc).
- Tác giả chịu trách nhiệm về bản quyền, kể cả phần lời của các tác giả khác (nếu có).
- Không hạn chế về số lượng tác phẩm dự thi.
- Những ca khúc có yếu tố trái với thuần phong mỹ tục, có tính thẩm mỹ thấp đều không được chấp nhận.

   3. Đối tượng tham dự: Tất cả công dân Việt Nam (kể cả người Việt sống ở nước ngoài) không phân biệt lứa tuổi đều có thể tham gia cuộc thi.

4. Thời gian, địa điểm nhận tác phẩm
4.1. Thời gian

- Ban Tổ chức nhận tác phẩm dự thi từ ngày 03/02/2015 đến ngày 03/5/2015. 

- Tổng kết và trao giải vào dịp kỷ niệm 74 năm Ngày thành lập Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh (15/5/1941 – 15/5/2015).

4.2. Địa điểm nhận tác phẩm

Hội đồng Đội Trung ương

Địa chỉ: Số 62 phố Bà Triệu, quận Hoàn Kiếm, thành phố Hà Nội.

Điện thoại: (04) 62631999, máy lẻ 625.

Email: hoidongdoitw@gmail.com
5. Giải thưởng

Tùy theo số lượng và chất lượng tác phẩm, Ban Tổ chức và Hội đồng Giám khảo sẽ quyết định số lượng tác phẩm đoạt giải theo mức thưởng như sau:
- Giải Nhất trị giá 10.000.000 VNĐ kèm theo Bằng khen của Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.
- Giải Nhì trị giá 5.000.000 VNĐ kèm theo Bằng khen của Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.
- Giải Ba trị giá 3.000.000 VNĐ kèm theo Bằng khen của Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.
- Giải Khuyến khích trị giá 1.000.000 VNĐ kèm theo Giấy chứng nhận của Hội đồng Đội Trung ương.
Các tác phẩm có chất lượng tốt sẽ được giới thiệu trên các phương tiện thông tin đại chúng và biên đạo biểu diễn trong chương trình chính thức của Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ toàn quốc lần thứ VIII - năm 2015 (diễn ra tại Thủ đô Hà Nội và tỉnh Nghệ An vào đầu tháng 6/2015).

Trên cơ sở kết quả cuộc thi, Ban Tổ chức Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ toàn quốc lần thứ VIII - năm 2015 sẽ xem xét quyết định chọn Bài hát chính thức của Đại hội và có toàn quyền sử dụng cho các hoạt động của Đại hội. Tác giả có bài hát được chọn sẽ được mời tham dự các hoạt động của Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ toàn quốc lần thứ VIII. 
