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HƯỚNG DẪN
Tổ chức hoạt động tuần cao điểm “Đền ơn đáp nghĩa”, 
“Uống nước nhớ nguồn” và Lễ Thắp nến tri ân các anh hùng, liệt sỹ
 ----------- 

Căn cứ Chương trình công tác Đoàn và phong trào TT’N năm 2013; Hướng dẫn số 16 HD/TĐ ngày 09/4/2013 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn về việc “tổ chức phong trào Thanh niên tình nguyện năm 2013”, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn xây dựng Hướng dẫn tổ chức hoạt động tuần cao điểm “Đền ơn đáp nghĩa”, “Uống nước nhớ nguồn” và Lễ Thắp nến tri ân các anh hùng liệt sỹ với những nội dung cụ thể như sau:


I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Thể hiện đạo lý “Đền ơn đáp nghĩa”, “Uống nước nhớ nguồn” của tuổi trẻ đối với thế hệ cha anh đã hy sinh vì sự nghiệp đấu tranh giải phóng dân tộc, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.

2. Thông qua hoạt động nhằm giáo dục truyền thống cách mạng, lòng yêu nước, tự hào dân tộc, trách nhiệm của tuổi trẻ trong giai đoạn hiện nay.

3. Tổ chức các hoạt động đảm bảo trang trọng, tình cảm, có tác dụng giáo dục sâu sắc, tránh hình thức; tạo sự ủng hộ, phối hợp của các địa phương, ban, ngành, đoàn thể, các tổ chức xã hội, thu hút được đông đảo đoàn viên, thanh thiếu nhi và nhân dân trong tỉnh tham gia.   


II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC
1. Tổ chức các hoạt động tuần cao điểm “Đền ơn đáp nghĩa”, “Uống nước nhớ nguồn”.
1.1. Nội dung:
- Tuyên truyền ý nghĩa lịch sử ra đời của Ngày thương binh, liệt sỹ (27/7) gắn với tuyên truyền Ngày truyền thống lực lượng thanh niên xung phong Việt Nam (15/7) và trách nhiệm của tuổi trẻ trong công tác đền ơn đáp nghĩa. 

- Tổ chức các hoạt động thăm hỏi, động viên, tặng quà mẹ Việt Nam anh hùng, thương bệnh binh, thân nhân gia đình liệt sỹ, các cựu TNXP, cựu chiến binh, người có công với cách mạng, người nhiễm chất độc da cam có hoàn cảnh khó khăn... kết hợp các hoạt động tình nguyện khám, chữa bệnh, cấp phát thuốc miễn phí cho đối tượng chính sách và người có công.
- Tổ chức công trình thanh niên đền ơn đáp nghĩa (xây dựng nhà tình nghĩa, tu sửa, chỉnh trang, làm đẹp tại các nghĩa trang, đài tưởng niệm các anh hùng liệt sỹ, các khu di tích lịch sử cách mạng…)
1.2. Tổ chức thực hiện: Các cấp bộ Đoàn; cán bộ, ĐVTN trong tỉnh.

1.3. Thời gian: Tập trung cao điểm từ ngày 20/7 đến ngày 27/7/2012.
2. Tổ chức đồng loạt lễ “Thắp nến tri ân” các anh hùng, liệt sỹ.
2.1. Công tác chuẩn bị:


- Xây dựng kế hoạch, báo cáo cấp ủy, chính quyền địa phương, mời Ủy ban Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể của địa phương và một số ngành như: Văn hóa - Thông tin, Lao động - Thương binh và Xã hội, các cơ quan có liên quan cùng tham gia tổ chức.


- Làm việc với Ban quản lý nghĩa trang, đài tưởng niệm để phối hợp thực hiện.


- Bố trí lực lượng đoàn viên, thanh niên, các chiến sĩ tình nguyện tham gia buổi lễ.

- Chuẩn bị các điều kiện âm thanh, ánh sáng phù hợp, các vật dụng khác có liên quan; đảm bảo mỗi phần mộ phải có một cây nến, một nén hương.

- Trang phục buổi lễ: Áo thanh niên Việt Nam, quần sẫm màu; thanh niên lực lượng vũ trang mặc trang phục của ngành.


2.2. Chương trình buổi lễ:

- Sắp xếp đội hình, ổn định tổ chức.


- Chào cờ, Quốc ca.


- Phút mặc niệm.


- Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu.


- Lễ dâng hương tưởng niệm.


- Đại biểu, đoàn viên, thanh thiếu nhi thắp nến, hương trên các phần mộ (trên nền nhạc những bài hát ca ngợi những đóng góp, hy sinh của các anh hùng liệt sỹ trong sự nghiệp đấu tranh giải phóng dân tộc, như bài hát: “Bài ca không quên”, sáng tác của Nhạc sỹ Phạm Minh Tuấn).

- Chương trình lễ có thể thiết kế gắn với giao lưu các nhân chứng lịch sử của địa phương, văn nghệ với các ca khúc cách mạng và tri ân các anh hùng liệt sỹ, tặng quà các gia đình chính sách, mẹ Việt Nam anh hùng.


2.3. Thời gian: đồng loạt tổ chức lễ “Thắp nến tri ân” tại các nghĩa trang liệt sĩ và đài tưởng niệm liệt sỹ vào tối ngày 26/7/2013.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Tỉnh đoàn:
- Triển khai kế hoạch đến các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc; phối hợp các cơ quan thông tin đại chúng đẩy mạnh tuyên truyền các hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa”, “Uống nước nhớ nguồn” và chương trình “Thắp nến tri ân” gắn với các hoạt động kỷ niệm Ngày thương binh liệt sỹ.


- Phối hợp với Sở Lao động, Thương binh và Xã hội và các ban, ngành đoàn thể có liên quan tổ chức lễ “Thắp nến tri ân và cầu siêu” tại nghĩa trang liệt sỹ tỉnh (có kế hoạch riêng). 

- Phối hợp với Báo, Đài phát thanh truyền hình tỉnh thông tin và mời thân nhân, gia đình của các liệt sỹ cùng tham gia buổi lễ. 


- Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn là đơn vị thường trực, giúp Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đôn đốc, kiểm tra hoạt động này.
2. Huyện, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc:
- Tham mưu cấp ủy, chính quyền địa phương, phối hợp các ban, ngành, đoàn thể có liên quan xây dựng kế hoạch và tổ chức triển khai các hoạt động.
- Tổ chức các công trình, phần viện thanh niên “đền ơn đáp nghĩa”, “uống nước nhớ nguồn”


- Tổ chức lễ “Thắp nến tri ân” đồng loạt tại các nghĩa trang liệt sỹ vào tối ngày 26/7/2013.
- Riêng Thành đoàn và các Đoàn trực thuộc Tỉnh đoàn cử lực lượng tham gia dự lễ “Thắp nến tri ân và cầu siêu” tại nghĩa trang liệt sỹ tỉnh theo phân bổ của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn (có thông báo sau).

Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đề nghị Ban Thường vụ các Huyện, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc tổ chức triển khai theo tinh thần hướng dẫn này. Báo cáo kết quả hoạt động về Ban Thường vụ Tỉnh đoàn (qua Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn, email: tinhdoanninhthuan@yahoo.com.vn) trước ngày 30/7/2012./.

	Nơi nhận:

- Ban Tuyên giáo TW Đoàn;
- Ban Tuyên giáo, Ban Dân vận Tỉnh ủy;

- Thường trực Tỉnh Đoàn;

- Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;

- Lưu VT, Ban TG.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ
(đã ký)
Nguyễn Hữu Tuấn
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