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	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
Ninh Thuận, ngày  26  tháng 3  năm 2020


KẾ HOẠCH
Tổ chức tuyên dương và nhân rộng
“Chuyện người tốt, việc tốt của thanh thiếu nhi tỉnh Ninh Thuận”

----------------

Thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ VI, nhiệm kỳ 2017-2022; nhằm cụ thể hóa việc thực hiện nội dung Chỉ thị 05-CT/TW, ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, qua đó tạo sự lan tỏa về những tấm gương thanh thiếu nhi tiêu biểu, có những hành động, nghĩa cử cao đẹp đối với cuộc sống cộng đồng; Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn xây dựng Kế hoạch tổ tuyên dương và nhân rộng “Chuyện người tốt, việc tốt của thanh thiếu nhi tỉnh Ninh Thuận” với các nội dung, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Cụ thể hóa nội dung Chỉ thị 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị, tạo bước chuyển biến rõ nét trong việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2020 của tuổi trẻ Ninh Thuận.
- Phát huy tinh thần chủ động, khả năng sáng tạo, linh hoạt của tuổi trẻ toàn tỉnh trong việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, đồng thời phát hiện, tôn vinh các câu chuyện người tốt, việc tốt, nghĩa cử cao đẹp của thanh thiếu nhi Ninh Thuận trong cuộc sống đời thường.

- Thông qua hoạt động, góp phần lan tỏa các giá trị sống tích cực, nhân văn đến với cuộc sống cộng đồng; tuyên truyền và nhân rộng gương người tốt, việc tốt cho tuổi trẻ toàn tỉnh học tập và noi theo; xây dựng và hình thành lớp người trẻ sống có hoài bão, lý tưởng, trách nhiệm với gia đình, xã hội và quê hương, đất nước.
- Việc phát hiện và tuyên dương các câu chuyện người tốt, việc tốt của thanh thiếu nhi Ninh Thuận phải được triển khai sâu rộng trong cán bộ, đoàn viên, thanh niên và Nhân dân toàn tỉnh; mỗi câu chuyện là một tấm gương đời thực, là hành động, nghĩa cử cao đẹp có tính giáo dục cao đối với cộng đồng.

B. NỘI DUNG, THỜI GIAN, CÁCH THỨC THỰC HIỆN
I.  Tuyên dương câu chuyện người tốt, việc tốt

1. Thời gian: Giai đoạn 2020-2022 (Thí điểm thực hiện trong năm 2020 và sẽ có điều chỉnh nội dung, cách thức thực hiện phù hợp cho những năm tiếp theo). Riêng đối với năm 2020:
+ Tổ chức trong 07 tháng, bắt đầu từ ngày 01/5/2020, kết thúc ngày 30/11/2020.
+ Trước ngày 05 của tháng cuối cùng trong quý: Công bố câu chuyện được tuyên dương, khen thưởng của quý.

2. Cách thức thực hiện:
2.1 Đối tượng và điều kiện tham gia

- Cán bộ, công chức, viên chức, người lao động, đoàn viên, hội viên, thanh thiếu nhi, học sinh, sinh viên và Nhân dân hiện đang sinh sống, làm việc và học tập trên địa bàn tỉnh đều có thể tham gia, không giới hạn về số lượng câu chuyện.
- Các câu chuyện về gương người tốt, việc tốt là các câu chuyện có thật của thanh thiếu nhi trên địa bàn tỉnh, có địa chỉ cụ thể, rõ ràng, không được sao chép, cắt ghép trên các phương tiện thông tin đại chúng.

- Các câu chuyện tham gia là những phát hiện mới, chưa được tuyên truyền, phổ biến trên các phương tiện thông tin đại chúng. Tác giả phải chịu trách nhiệm về mặt pháp lý đối với câu chuyện của mình.
- Ban Tổ chức được toàn quyền sử dụng các câu chuyện được tuyên dương, khen thưởng để phục vụ công tác tuyên truyền cho công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi toàn tỉnh.

- Tác giả tham gia phải cung cấp đầy đủ các thông tin cá nhân, cụ thể như sau: Họ và tên, năm sinh, giới tính, số điện thoại, nghề nghiệp, địa chỉ, trang Facebook cá nhân.
2.2 Cách thức tham gia

- Hàng tháng, các cá nhân tham gia gửi câu chuyện về tấm gương người tốt, việc tốt của thanh thiếu nhi trên địa bàn tỉnh (bao gồm bài viết giới thiệu, khoảng 100 từ; hình ảnh hoặc video minh họa) gửi về Ban Tổ chức chương trình qua email: tuyengiaotd@gmail.com.
- Ban tổ chức tiếp nhận câu chuyện của các cá nhân, tập thể gửi về; đồng thời tiến hành lựa chọn, xác nhận thông tin, đăng tải giới thiệu các câu chuyện trên facebook và Trang thông tin điện tử Tỉnh Đoàn để bạn đọc tương tác, bình chọn, chia sẻ.

- Tác giả có thể vào facebook Tỉnh Đoàn để xem câu chuyện của mình, đồng thời kêu gọi cộng đồng bình chọn cho bài viết của mình.
2.3 Cách thức tính kết quả

- Câu chuyện gương người tốt, việc tốt được tuyên dương trong tháng là câu chuyện được Ban tổ chức đánh giá cao về ý nghĩa giáo dục, tính nhân văn, hiệu ứng lan truyền trong cộng đồng.
- Câu chuyện có số lượt thích – Like, lượt chia sẻ - Share và lượt bình luận – Comment tích cực nhiều nhất.
2.4 Khen thưởng
Hàng quý, Ban Tổ chức sẽ chọn 01 câu chuyện về gương người tốt, việc tốt của thanh thiếu nhi để tuyên dương và khen thưởng; đồng thời khen thưởng cho 03 tập thể có thành tích tốt trong công tác chỉ đạo và triển khai thực hiện nội dung kế hoạch.
II. Nhân rộng câu chuyện người tốt, việc tốt

1. Thời gian: Giai đoạn 2020 - 2022
2. Cách thức thực hiện:

+ Trên cơ sở các câu chuyện về gương người tốt, việc tốt của thanh thiếu nhi tại địa phương, đơn vị; các cấp bộ Đoàn tiến hành biên tập thành bài viết, giới thiệu, tuyên truyền, phổ biến trên các phương tiện thông tin đại chúng như hệ thống truyền thanh, truyền hình, cơ quan thông tấn báo chí tại địa phương, đơn vị.

+ Hàng tháng, lồng ghép giới thiệu các câu chuyện về gương người tốt, việc tốt của thanh thiếu nhi tại địa phương, đơn vị trong Tài liệu sinh hoạt chi Đoàn hàng tháng (Trên cơ sở Tài liệu sinh hoạt chi Đoàn do Tỉnh Đoàn phát hành) để phổ biến, tuyên truyền trong các buổi sinh hoạt chi Đoàn, chi Hội.
+ Tổ chức các buổi giao lưu, gặp gỡ, đối thoại giữa ĐVTN với các gương người tốt, việc tốt tiêu biểu được phát hiện, giới thiệu tại địa phương, đơn vị.
C. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Tỉnh Đoàn
- Xây dựng kế hoạ
ch tổ chức tuyên dương và nhân rộng chuyện người tốt, việc tốt của thanh thiếu nhi tỉnh Ninh Thuận, triển khai đến các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.
- Hàng năm, tiến hành sơ kết, đánh giá việc triển khai thực hiện các nội dung Kế hoạch (Thực hiện trước ngày 30/11).
- Giao Ban Xây dựng tổ chức Đoàn – Hội:

+ Là bộ phận thường trực tham mưu cho Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn các nội dung tổ chức tuyên dương, tiếp nhận, tổng hợp các câu chuyện từ các cá nhân, đơn vị gửi về và tổng hợp, đăng tải trên trang facebook Tỉnh Đoàn để bạn đọc theo dõi, cho ý kiến và tham gia bình chọn.

+ Tổng hợp, lựa chọn các tin bài chất lượng về câu chuyện gương người tốt, việc tốt của thanh thiếu nhi tỉnh Ninh Thuận để đăng tải, tuyên truyền trên Trang thông tin điện tử. 
- Giao Văn phòng Tỉnh Đoàn phối hợp Ban Xây dựng tổ chức Đoàn – Hội xây dựng dự trù kinh phí tổ chức tuyên dương và nhân rộng “Chuyện người tốt, việc tốt của thanh thiếu nhi tỉnh Ninh Thuận”.
.
- Hàng năm, tổ chức gặp mặt, tuyên dương gương người tốt, việc tốt vào dịp Ngày sinh nhật Bác 19/5.
2. Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc
- Thông báo, tuyên truyền kế hoạch trên các kênh thông tin của Đoàn: trang mạng xã hội, hệ thống phát thanh tại địa phương, đơn vị.
- Tích cực vận động, hướng dẫn ĐVTN, Nhân dân tham gia giới thiệu gương người tốt, việc tốt trong thanh thiếu nhi và bình chọn cho các câu chuyện được giới thiệu, công bố.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức giới thiệu, tuyên dương và nhân rộng chuyện người tốt, việc tốt của thanh thiếu nhi tỉnh Ninh Thuận, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc quan tâm triển khai thực hiện./. 
	Nơi nhận:
- VP, Ban TG, Ban TNNT TWĐ;

- Ban TG, Dân vận Tỉnh ủy (b/c);

- Thường trực Tỉnh Đoàn;

- Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;
- Các ban Tỉnh Đoàn, Nhà thiếu nhi tỉnh; Tổng đội TNXP
;

- -Lưu VT, Ban XDTCĐH (Thìn).   
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
BÍ THƯ 
Nguyễn Hữu Tuấn
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