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KẾ HOẠCH
Tổ chức Tuần lễ “Tôi yêu Tổ quốc tôi” chào mừng 

kỷ niệm 61 năm ngày truyền thống Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam 

(15/10/1956 – 15/10/2017)
-----------
Thực hiện Hướng dẫn số 19-HD/TWH, ngày 10/4/2017 của Trung ương Hội LHTN Việt Nam về việc tổ chức Tuần lễ “Tôi yêu Tổ quốc tôi” chào mừng kỷ niệm 61 năm ngày truyền thống Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam (15/10/1956 - 15/10/2017), Ban Thư ký Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh ban hành Kế hoạch tổ chức cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU.
1. Tuyên truyền sâu rộng trong hội viên, thanh niên và xã hội về truyền thống của Thanh niên Việt Nam và Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam nhân dịp kỷ niệm 61 năm ngày truyền thống Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam (15/10/1956 - 15/10/2017).
2. Thông qua các hoạt động đẩy mạnh triển khai phong trào “Tôi yêu Tổ quốc tôi” của Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam; nêu cao tinh thần yêu nước, lòng tự hào dân tộc trong hội viên, thanh niên; giáo dục hội viên, thanh niên ý thức phấn đấu vươn lên, lập thân, lập nghiệp, xây dựng đất nước, nêu cao tinh thần xung kích tình nguyện vì an sinh xã hội, vì cuộc sống cộng đồng.
3. Các hoạt động phải được tổ chức từ cơ sở mang tính thiết thực, tránh hình thức, có sự phối hợp chặt chẽ của Đoàn thanh niên và sự chỉ đạo, tạo điều kiện của cấp ủy Đảng, chính quyền địa phương.
 
4. Thời gian tổ chức các hoạt động từ ngày 10/10/2017 đến ngày 15/10/2017.
II. NỘI DUNG.
1. Ngày hội “Tôi yêu Tổ quốc tôi”:
- Tổ chức thi tìm hiểu, ôn lại lịch sử truyền thống xây dựng và trưởng thành của Hội LHTN Việt Nam gắn với các phong trào hành động cách mạng của Đoàn - Hội: tổ chức tọa đàm, giao lưu, đối thoại với thanh niên; tổ chức giao lưu, tiếp lửa truyền thống với các lão thành cách mạng, cựu chiến binh, nhân chứng lịch sử, cựu cán bộ Hội qua các thời kỳ; giới thiệu, biểu dương những tấm gương đoàn viên, hội viên tiêu biểu; những mô hình hay, cách làm hiệu quả trong công tác đoàn kết tập hợp thanh niên; củng cố, mở rộng tổ chức Hội.

- Tổ chức các điểm vui chơi, các hoạt động giao lưu văn hóa văn nghệ- TDTT, các trò chơi dân gian, ngoài trời, dạy nhảy các điệu dân vũ Tôi yêu Tổ quốc tôi.

2. Các hoạt động an sinh xã hội:
- Tổ chức thăm hỏi, tặng quà, khám chữa bệnh, phát thuốc miễn phí cho gia đình chính sách, người già neo đơn, học sinh có hoàn cảnh khó khăn...

- Tổ chức tư vấn, hỗ trợ trẻ em bị các bệnh xã hội và trẻ em có nguy cơ bị ảnh hưởng các bệnh xã hội, khám thị lực, thính lực, chăm sóc nha khoa học đường, mổ điều trị các bệnh dị tật bẩm sinh cho trẻ em,...

- Tổ chức các hoạt động hiến máu tình nguyện, thành lập và ra mắt câu lạc bộ ngân hàng máu sống ...

3. Các hoạt động hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp:
- Tổ chức diễn đàn tư vấn, giới thiệu việc làm, hỗ trợ nghề nghiệp, phát triển kinh tế cho thanh niên.
- Tổ chức các hoạt động tập huấn, hỗ trợ vốn, chuyển giao khoa học kỹ thuật; giao lưu, chia sẻ kinh nghiệm của doanh nhân thành đạt đến thanh niên, tạo điều kiện thuận lợi cho thanh niên phát triển kinh tế.

4. Các hoạt động trọng tâm cấp tỉnh:
- Tổ chức tuyên dương Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác.

- Tổ chức họp mặt kỷ niệm 61 năm Ngày Truyền thống Hội LHTN Việt Nam. 

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN.
1. Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh:

- Giao Ban ĐKTHTN Tỉnh Đoàn xây dựng kế hoạch chỉ đạo, định hướng thông tin, tuyên truyền về  các hoạt động trong tuần lễ “Tôi yêu Tổ quốc tôi”.

- Phối hợp với Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn thiết kế các nội dung băng rôn, khẩu hiệu; đẩy mạnh hoạt động tuyên truyền trên các hệ thống thông tin của Đoàn - Hội.

- Đề nghị Hội Doanh nhân trẻ, Hội Thầy Thuốc trẻ tỉnh: đẩy mạnh tổ chức các hoạt động tình nguyện; các hoạt động đảm bảo an sinh xã hội, chăm sóc sức khỏe cộng đồng.

2. Ủy ban Hội các huyện, thành phố:
- Xây dựng kế hoạch; chỉ đạo các cơ sở Hội tổ chức Tuần lễ “Tôi yêu Tổ quốc Tôi” phù hợp với tình hình thực tế của đơn vị và đảm bảo theo định hướng của Ủy ban Hội tỉnh. 

- Tăng cường công tác tuyên truyền kỷ niệm 61 năm Ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam trên hệ thống phát thanh, bảng tin, trang web của hệ thống Đoàn.

Trên đây là kế hoạch tổ chức Tuần lễ “Tôi yêu Tổ quốc tôi” chào mừng kỷ niệm 61 năm ngày truyền thống Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam (15/10/1956-15/10/2017) của Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh; đề nghị Ủy ban Hội LHTN Việt Nam các huyện, thành phố nghiêm túc triển khai thực hiện và báo cáo kết quả thực hiện về Ủy ban Hội tỉnh qua Ban ĐKTHTN Tỉnh Đoàn (số 25 , đường 21/8, thành phố Phan Rang- Tháp Chàm, tỉnh Ninh Thuận; email: bdkthtn@ninhthuan.gov.vn  trước ngày 20/10/2017./.

	Nơi nhận:

​​- TW Hội LHTN Việt Nam;

- Ban ĐKTHTN TW Đoàn;

- VP Tỉnh ủy, UBND tỉnh;

- Ban Dân vận Tỉnh ủy;

- UB MTTQ Việt Nam tỉnh;

- Thường trực Tỉnh Đoàn;

- TT UBH tỉnh;

- UBH các huyện, thành phố;

- Hội Thầy thuốc trẻ, Doanh nhân trẻ;

- Lưu VT, Ban ĐKTHTN, Đăng web.
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CHỦ TỊCH

(đã ký)
   Nguyễn Hữu Tuấn
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