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KẾ HOẠCH PHỐI HỢP
Tổ chức Hội trại Truyền thống Thể thao - Thanh niên 
tỉnh Ninh Thuận lần XI, năm 2015
-----------------

Chào mừng kỷ niệm 84 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 – 26/3/2015) và kỷ niệm 69 năm ngày Thể thao Việt Nam (27/3/1946 – 27/3/2015); thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại” tỉnh Ninh Thuận đến năm 2020 của Uỷ ban Nhân dân tỉnh, Chương trình phối hợp số 1312/CTPH-SVHTTDL-TĐTN ngày 16/10/2014 giữa Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn và Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch về đẩy mạnh các hoạt động Văn hóa, Thể thao, Du lịch trong thanh thiếu nhi giai đoạn 2015 – 2017. Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn và Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch triển khai Kế hoạch tổ chức Hội trại Truyền thống Thể thao – Thanh niên tỉnh Ninh Thuận lần XI, năm 2015 (Sau đây gọi tắt là Hội trại) với những nội dung như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU.
1. Mục đích.

Tiếp tục tuyên truyền, giáo dục cho đoàn viên, thanh thiếu niên về truyền thống 84 năm thành lập, rèn luyện, cống hiến và trưởng thành của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và kỷ niệm 69 năm ngày Thể thao Việt Nam; 40 năm ngày giải phóng tỉnh Ninh Thuận và thống nhất đất nước.

Tạo không khí vui tươi, đoàn kết, hăng say thi đua học tập, lao động trong tuổi trẻ toàn tỉnh; phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện và tiếp bước truyền thống “Uống nước nhớ nguồn” của đoàn viên, thanh thiếu niên, thực hiện có hiệu quả các phong trào hành động cách mạng của Đoàn, chào mừng Đại hội Đảng các cấp, tiến đến Đại hội Đảng toàn tỉnh lần thứ XIII, nhiệm kỳ 2015 - 2020. 

Phát động đoàn viên, thanh thiếu niên tích cực đi đầu hưởng ứng mạnh mẽ cuộc vận động “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại”; xây dựng môi trường thuận lợi, giúp đoàn viên, thanh thiếu niên rèn luyện đạo đức, lối sống, ứng xử văn hóa và kỹ năng sống; đồng thời tuyên dương những tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong phong trào thể dục, thể thao.
2. Yêu cầu:

Hội trại phải được chuẩn bị và tổ chức chu đáo, chặt chẽ, an toàn, hiệu quả, tiết kiệm; đảm bảo nội dung phong phú, thiết thực, thu hút đông đảo đoàn viên, thanh thiếu niên nhiệt tình tham gia; các đơn vị và trại sinh tham gia phải nghiêm túc chấp hành nội quy, quy chế của Hội trại và sự phân công của Ban chỉ huy Hội trại.

II. NỘI DUNG VÀ HÌNH THỨC.
1. Nội dung:

- Tên gọi: Hội trại Truyền thống Thể thao - Thanh niên tỉnh Ninh Thuận lần thứ XI, năm 2015.
- Chủ đề: “Tuổi trẻ Ninh Thuận tự hào tiến bước dưới cờ Đảng”.
2. Thời gian, địa điểm:

- Thời gian: Từ 6h00’ngày 26/3/2015 đến 17h00’ ngày 28/3/2015.
- Địa điểm: huyện Thuận Nam (địa điểm cụ thể sẽ thông báo sau).
3. Đối tượng, số lượng tham gia: Mỗi huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc thành lập 01 trại với đối tượng và số lượng trại sinh như sau: 
Đối tượng: Cán bộ Đoàn, Hội chuyên trách; đoàn viên, thanh niên có thành tích xuất sắc trong hoạt động công tác Đoàn và phong trào thể dục, thể thao tại địa phương, đơn vị; thành viên các Câu lạc bộ, nhóm kỹ năng của Đoàn, Hội; các báo cáo viên, tuyên truyền viên của Đoàn (đối tượng cụ thể tham gia các hoạt động của Hội trại được quy định tại Thể lệ Hội trại).
Số lượng: Mỗi đơn vị tham gia có ít nhất 25 trại sinh, trong đó đảm bảo tỷ lệ nữ 30%, riêng các đơn vị Đoàn thanh niên LLVT được mời nữ ở các đơn vị kết nghĩa tham gia.

4. Nội dung hoạt động:

- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục về truyền thống của dân tộc, của Đảng, của Đoàn Thanh niên và ngành Văn hoá, Thể thao và Du lịch.
- Tổ chức các hoạt động tình nguyện “Vì an sinh xã hội, vì cuộc sống cộng đồng”.

- Tổ chức các hoạt động Văn hoá, Văn nghệ, Thể dục, Thể thao như: Bóng chuyền, kéo co nam – nữ phối hợp, nhảy bao bố nam - nữ phối hợp, chạy tiếp sức nam – nữ, đẩy gậy nam, Người đẹp thể thao và Tiếng hát Thanh niên.
- Các hoạt động kỹ năng của Đoàn, Hội và các trò chơi như: Trò chơi lớn, thi cổng lều trại, lửa trại, thi ẩm thực. 
- Tổ chức Hội thi Tuyên truyền viên giỏi (Có Kế hoạch riêng). 

- Tổ chức Thi công nhận Huấn luyện viên cấp I cấp tỉnh. 
- Tổ chức kỷ niệm 84 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; 69 năm ngày truyền thống thể thao Việt Nam gắn với tổ chức phát động Ngày chạy Olympic vì sức khỏe toàn dân năm 2015.

5. Kinh phí:

- Kinh phí tổ chức Hội trại bao gồm: giải thưởng, trang trí sân khấu, âm thanh, cổng trại chính, chuẩn bị các vật dụng tổ chức thi đấu thể thao, Hội thi, các trò chơi, … do hai ngành liên tịch đảm bảo.

- Các đơn vị tham gia tự túc toàn bộ kinh phí của đơn vị mình gồm: Phương tiện đi lại, ăn uống, cổng, lều trại, quà tặng gia đình chính sách và gia đình có công cách mạng (mỗi đơn vị đóng góp 300.000 đồng, gửi về Tiểu ban Hậu cầu Hội trại trước ngày 20/3/2015 để thống nhất mua quà), hoạt động giao lưu và các vật dụng cần thiết khác.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN.
1. Tỉnh Đoàn:

- Báo cáo xin ý kiến của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, UBND tỉnh về tổ chức Hội trại truyền thống Thể thao – Thanh niên lần XI, năm 2015; thống nhất với Huyện uỷ, UBND huyện Thuận Nam và các đơn vị liên quan về địa điểm tổ chức Hội trại.

- Chủ trì khảo sát địa điểm, ban hành thể lệ, nội quy, chương trình Hội trại và các nội dung liên quan khác. 

- Thành lập Ban Tổ chức, Ban Chỉ huy và các tiểu ban giúp việc Hội trại.

- Giao Ban Thanh niên NTCNVC&ĐT Tỉnh Đoàn làm bộ phận thường trực giúp Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn triển khai thực hiện kế hoạch này.

- Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn trực tiếp tham mưu tổ chức Hội thi Tuyên truyền viên giỏi; đồng thời đưa tin tuyên truyền về các hoạt động trước, trong và sau Hội trại. 
- Giao Ban Đoàn kết Tập hợp Thanh niên Tỉnh Đoàn trực tiếp tham mưu tổ chức Thi công nhận Huấn luyện viên cấp I cấp tỉnh.
- Giao Ban Tổ chức - Kiểm tra Tỉnh Đoàn chủ trì, phối hợp tham mưu tổ chức kỷ niệm 84 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. 

- Giao Văn phòng Tỉnh Đoàn tham mưu đảm bảo nguồn kinh phí và các cơ sở vật chất tổ chức Hội trại.
2. Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch: 

- Phối hợp khảo sát địa điểm, ban hành thể lệ, nội quy, chương trình Hội trại và các nội dung liên quan khác. 
- Chủ trì tổ chức kỷ niệm 69 năm ngày thể thao Việt Nam gắn với tổ chức phát động Ngày chạy Olympic vì sức khỏe toàn dân năm 2015.
- Đảm bảo lực lượng trọng tài các môn thi đấu thể thao trong Hội trại; giới thiệu thành viên tham gia Ban tổ chức, Ban chỉ huy, Ban giám khảo và các tiểu ban giúp việc Hội trại; chuẩn bị kinh phí tổ chức Hội trại.

- Chỉ đạo Phòng Văn hoá – Thông tin, Trung tâm Văn hóa - Thể thao các huyện, thành phố phối hợp với các huyện, thành Đoàn tuyển chọn trại viên, tổ chức tập luyện và chuẩn bị cơ sở vật chất khác tham gia Hội trại.

- Giao Phòng Nghiệp vụ Thể dục - Thể thao, Trung tâm Huấn luyện và Thi đấu Thể dục - Thể thao tỉnh trực tiếp giúp Ban Giám đốc Sở Văn hóa - Thể thao và Du lịch triển khai thực hiện kế hoạch.

3. Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.

Báo cáo, tham mưu Cấp uỷ, Chính quyền địa phương, lãnh đạo đơn vị về việc tham gia Hội trại và hỗ trợ kinh phí, các điều kiện thuận lợi để đơn vị tham gia đầy đủ các nội dung hoạt động của Hội trại.
Phối hợp với Trung tâm Văn hoá - Thể thao, Phòng Văn hoá – Thông tin cùng cấp trong công tác tuyển chọn, thành lập đoàn, tập luyện và lập danh sách trại sinh đúng theo quy định, gởi về Ban Thanh niên NTCNVC&ĐT Tỉnh Đoàn trước ngày 18/3/2015 (theo mẫu); đồng thời chuẩn bị cơ sở vật chất tham gia tốt các nội dung của Hội trại.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức Hội trại truyền thống Thể thao – Thanh niên tỉnh Ninh Thuận lần XI, năm 2015; Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn và Ban Giám đốc Sở Văn hoá - Thể thao và Du lịch đề nghị các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc, Phòng Văn hoá – Thông tin, Trung tâm Văn hoá - Thể thao các huyện, thành phố và các đơn vị trực thuộc hai ngành triển khai thực hiện; đồng thời thường xuyên thông tin, báo cáo về Tỉnh Đoàn (Qua Ban Thanh niên NTCNVC&ĐT, SĐT: 0682.212601), Sở Văn hoá - Thể thao và Du lịch (Qua Phòng Nghiệp vụ Thể dục - Thể thao SĐT: 068.3822750)./.
	SỞ VĂN HÓA, THỂ THAO VÀ DU LỊCH

GIÁM ĐỐC
(Đã ký)
    Phan Quốc Anh
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

BÍ THƯ

(đã ký)
Châu Thanh Hải


Nơi nhận:







   

- Đ/c: Đặng Quốc Toàn – Bí thư TW Đoàn;
- Văn Phòng, Ban TNCNĐT TW Đoàn;                          

- Bộ VH,TT&DL;                                             (B/c)
- TTHĐTT’N Miền Trung;         

- TT Tỉnh ủy, Lãnh đạo UBND tỉnh;

- Các huyện, thành uỷ, Đảng uỷ trực thuộc Tỉnh uỷ;

- Đảng uỷ Trường CĐSP tỉnh;                                        (P/h
- UBND huyện Thuận Nam;                                            chỉ đạo)
- TT Tỉnh Đoàn, lãnh đạo Sở VH,TT&DL;

- Phòng VHTT và TT VHTT các huyện, thành phố;

- Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;                (T/h)
- Các phòng, ban trực thuộc 2 ngành;

- Lưu: VT, Ban TNTĐ.

	BCH ĐOÀN TỈNH NINH THUẬN

BAN TỔ CHỨC HỘI TRẠI

* * *

Số:311-QĐ/BTC-TBND


	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
  Ninh Thuận, ngày 06 tháng 03  năm 2015


QUYẾT ĐỊNH

V/v: Ban hành Thể lệ Hội trại Truyền thống Thể thao - Thanh niên 

tỉnh Ninh Thuận lần XI, năm 2015


BAN TỔ CHỨC HỘI TRẠI TRUYỀN THỐNG 

THỂ THAO – THANH NIÊN TỈNH NINH THUẬN

 LẦN THỨ XI, NĂM 2015

- Căn cứ Quyết định số 310-QĐ/TĐTN-TN ngày 04/3/2015 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn về việc thành lập Ban Tổ chức Hội trại Truyền thống Thể thao - Thanh niên tỉnh Ninh Thuận lần XI, năm 2015;

- Căn cứ Kế hoạch phối hợp số 54-KHPH/TĐTN-SVHTT&DL ngày 10/02/2015 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn và Ban Giám đốc Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch về Tổ chức Hội trại Truyền thống Thể thao - Thanh niên tỉnh Ninh Thuận lần XI, năm 2015;

- Xét đề nghị của Tiểu ban Nội dung Hội trại,

QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1: Ban hành kèm theo Quyết định này “Thể lệ Hội trại Truyền thống Thể thao - Thanh niên tỉnh Ninh Thuận lần XI, năm 2015”.
Điều 2: Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ký và hết hiệu lực khi kết thúc Hội trại Truyền thống Thể thao - Thanh niên tỉnh Ninh Thuận lần XI, năm 2015.

Văn phòng, các Ban chuyên môn, các đơn vị trực thuộc Tỉnh Đoàn; Ban Chỉ huy Hội trại, các Tiểu ban giúp việc Hội trại và các đơn vị tham gia Hội trại căn cứ Quyết định thi hành./.

	Nơi nhận: 
- Như điều 2;

- Sở VHTT&DL;

- Lưu: VT, KT, Ban TN.
	TM. BAN TỔ CHỨC HỘI TRẠI
 TRƯỞNG BAN 
(Đã ký)

BÍ THƯ TỈNH ĐOÀN

   Châu Thanh Hải


	BCH ĐOÀN TỈNH NINH THUẬN

BAN TỔ CHỨC HỘI TRẠI

***
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

           Ninh Thuận, ngày 06 tháng 3 năm 2015


THỂ LỆ 

 Hội trại Truyền thống Thể thao - Thanh niên

tỉnh Ninh Thuận lần XI, năm 2015

(Ban hành kèm theo Quyết định số 311-QĐ/BTC-TBND  ngày 06/03/2015 

của Ban Tổ chức Hội trại)

--------------

I. QUY ĐỊNH CHUNG:
1- Đăng ký tham gia Hội trại:
1.1. Hồ sơ đăng ký tham gia Hội Trại:
- Quyết định thành lập Đoàn tham gia Hội trại Truyền thống Thể thao – Thanh niên tỉnh Ninh Thuận lần thứ XI, năm 2015 (sau đây gọi tắt là Hội trại) kèm theo danh sách trại viên (theo mẫu đính kèm).

- Hồ sơ tham gia Hội trại gửi về Tỉnh Đoàn trước ngày 13/3/2015 qua Ban Thanh niên NTCNVC&ĐT Tỉnh Đoàn.

1.2.  Trại sinh: 

- Mỗi đơn vị tham gia ít nhất 25 trại viên (trong đó phải đảm số lượng trại viên nữ tham gia các môn thi đấu theo quy định). 

- Trại viên là Cán bộ Đoàn, Hội chuyên trách; đoàn viên, thanh niên có thành tích xuất sắc trong hoạt động công tác Đoàn và phong trào thể dục, thể thao tại địa phương, đơn vị; thành viên các Câu lạc bộ, nhóm kỹ năng của Đoàn, Hội; các báo cáo viên, tuyên truyền viên của Đoàn, riêng các đơn vị LLVT được phép mời nữ ở các đơn vị kết nghĩa tham gia (Tất cả trại viên có độ tuổi từ 16 đến 35 tuổi).

- Các trại viên tham gia Hội trại phải đảm bảo sức khoẻ tham gia các hoạt động; mỗi trại sinh chỉ được tham gia tối đa 02/05 môn thể thao, nhưng phải đảm bảo thời gian thi đấu của các môn theo quy định.

- Các vận động viên trong đội tuyển, đội năng khiếu cấp tỉnh và tương đương trở lên hoặc đã đạt giải cao trong kỳ thi đấu thể dục, thể thao cấp tỉnh trở lên không được tham gia; chỉ có những trại sinh chính thức trong Hội trại mới được đăng ký tham gia thi đấu các môn thể thao và các hoạt động khác của Hội trại.

1.3 Thay đổi trại sinh: 

- Nếu thay đổi trại viên tham gia Hội trại, đơn vị phải báo Ban tổ chức Hội trại trước ngày 20/3/2015 (Thời gian tổ chức Hội trại từ ngày 26/3 đến 28/3/2015).
- Nếu thay đổi trại sinh tham gia các môn thi thì Trưởng hoặc Phó đoàn phải báo cho Ban chỉ huy Hội trại trước khi tiến hành môn thi đó 30 phút; đối với các môn thi đấu thể thao thì phải báo trước khi tiến hành họp chuyên môn, bốc thăm, xếp lịch thi đấu.

2- Trang phục:
- Các trại sinh phải đeo Thẻ trại sinh trong suốt thời gian diễn ra Hội trại.

- Lễ khai mạc, bế mạc Hội trại các trại sinh phải mặc đồng phục áo xanh Thanh niên Việt Nam, đơn vị LLVT mặc trang phục của ngành.

- Khi tham gia các môn thi đều phải mặc trang phục theo quy định.

3- Giải quyết khiếu nại:

- Khi có những vấn đề liên quan đến chuyên môn, các vấn đề phát sinh khác trong Hội trại thì chỉ có Trưởng hoặc Phó đoàn mới có quyền khiếu nại đến Ban chỉ huy Hội trại.

- Trong quá trình diễn ra các môn thi, trọng tài hoặc người trực tiếp điều khiển các môn thi có quyền giải quyết tại chỗ các khiếu nại từ ý kiến của Trưởng, Phó đoàn hoặc đội trưởng môn thi đó; trường hợp các đội không đồng ý với quyết định của trọng tài hoặc người trực tiếp điều khiển các môn thi thì phải có văn bản khiếu nại gửi Ban chỉ huy Hội trại chậm nhất sau 15 phút sự việc xảy ra, Chỉ huy trưởng Hội trại hoặc Phó Chỉ huy trưởng Hội trại là người có thẩm quyền giải quyết cuối cùng.

4- Kỷ luật, Khen thưởng: 

4.1 Kỷ luật: Cá nhân, tập thể nếu vi phạm nội quy Hội trại, tùy theo mức độ sẽ chịu các hình thức kỷ luật từ phê bình, cảnh cáo đến truất quyền tham gia các môn thi, xóa bỏ thành tích, khai trừ khỏi Danh sách Hội trại và thông báo về địa phương, đơn vị; cá nhân trại sinh thuộc đơn vị trại nào bị kỷ luật thì đơn vị trại đó bị hạ một bậc thành tích chung.

4.2 Khen thưởng: 

Ban Tổ chức Hội trại sẽ trao các giải như sau:

- Giải toàn đoàn, gồm:

+ 01 giải nhất:

 Cờ và tiền thưởng;

+ 01 giải nhì:


 Cờ và tiền thưởng; 

+ 02 giải ba:


 Cờ và tiền thưởng;

+ Các giải khuyến khích:
 Giấy chứng nhận và tiền thưởng.
Ban tổ chức sẽ không xét giải toàn đoàn đối với các đơn vị không tham gia đầy đủ các môn thi của Hội trại.

- Giải từng môn thi: Ban tổ chức sẽ trao thưởng giải nhất, nhì, ba cho từng môn và từng nội dung thi; riêng môn thi Người đẹp Thể thao Ban tổ chức trao thêm các giải phụ và các giải khuyến khích, môn thi Cổng lều trại Ban tổ chức trao thêm các giải khuyến khích. 

- Ngoài ra Ban Tổ chức còn trao 01 giải cho đơn vị có phong cách cổ động viên đẹp nhất (cổ động viên sôi nổi, có băng rôn khẩu hiệu cổ động, có số lượng đông,…) và 01 giải cho đơn vị chấp hành kỷ luật trại tốt nhất.

4.3. Cách tính điểm xếp giải toàn đoàn: Điểm qui định cho từng môn thi như sau

a) Môn thi Đẩy gậy, Huấn luyện viên Cấp 1 cấp tỉnh và Tuyên truyền viên.

 * Môn thi Đẩy gậy, điểm tính cho từng hạng cân là: giải nhất 03 điểm, giải nhì 02 điểm, giải ba 01 điểm.
* Huấn luyện viên Cấp 1 cấp tỉnh, điểm tính như sau: mỗi thí sinh được công nhận đạt chuẩn Huấn luyện viên Cấp 1 cấp tỉnh được 02 điểm, mỗi thí sinh tham gia thi không đạt chuẩn được 01 điểm, thí sinh bỏ cuộc 0 điểm.
 * Thi Tuyên truyền viên, điểm tính như sau: giải nhất 03 điểm, giải nhì 02 điểm, giải ba 01 điểm, giải khuyến khích 0,5 điểm. 

b) Các môn thi còn lại:

- Giải nhất: 





10 điểm;

- Giải nhì: 





08 điểm;

- Giải ba: 





06 điểm;

- Các đơn vị tham gia thi: 



02 điểm;

- Các đơn vị không tham gia thi, bỏ cuộc: 
00 điểm.

* Riêng môn thi Cổng, lều trại; Trò chơi lớn được tính điểm hệ số 02. Đơn vị đạt giải phong cách cổ động viên đẹp nhất, chấp hành kỷ luật trại tốt nhất được cộng mỗi giải 02 điểm (trong tổng số điểm toàn đoàn).

Thứ tự xếp giải toàn đoàn tương ứng với tổng số điểm của các đơn vị trại đạt được và phải đảm bảo theo quy định tại khoản 4.2, mục 4, phần I của Thể lệ này.

* Lưu ý: Thành tích tham gia Hội trại là một trong những tiêu chí quan trọng xét thi đua hoạt động công tác Đoàn và Phong trào Thanh thiếu nhi năm 2015.

II. THỂ LỆ CÁC MÔN THI:

1. Tiếng hát thanh niên:
- Chủ đề: “Ca ngợi về Đảng Cộng Sản Việt Nam, Bác Hồ, Biển, Đảo, quê hương, đất nước”

- Số lượng: Mỗi đơn vị trại đăng ký 01 thí sinh.

- Thể loại: Đơn ca, có thể sử dụng các loại hình nghệ thuật để minh họa bài hát. Các đơn vị gửi tên thí sinh, tác phẩm, tác giả, đĩa nhạc (nếu có) về Ban tổ chức Hội trại trước ngày 17/3/2015.

- Thể thức thi: Bốc thăm thứ tự để trình diễn trên sân khấu; thí sinh trình bày bài hát do mình tự chọn (Ban tổ chức bố trí nhạc công; thí sinh tham gia tự lo trang phục, đạo cụ và các trang thiết bị liên quan, thí sinh được sử dụng đĩa có nhạc không lời đã chép trước).
- Các đơn vị trực tiếp chịu trách nhiệm về nội dung nhạc của bài hát và loại hình nghệ thuật minh họa của các thí sinh tham gia thi.

2. Người đẹp thể thao:
- Số lượng: Mỗi đơn vị đăng ký ít nhất 01 nữ thí sinh. 

- Quy định chung: 

+ Phải có ngoại hình đẹp, chiều cao từ 1,60m trở lên, là đại diện tiêu biểu cho nét đẹp nữ thanh niên của địa phương, đơn vị mình.

+ Thí sinh đã tham gia hội thi người đẹp thể thao những năm trước không được đăng ký tham gia.

+ Các đơn vị tự chuẩn bị trang phục cho thí sinh; gởi thông tin thí sinh tham gia cuộc thi (Họ và tên, năm sinh, đơn vị, thành tích trong công tác hoặc học tập, trình độ học vấn, chuyên môn nghiệp vụ, chiều cao, cân nặng, số đo 03 vòng, ước mơ, sở thích và lời giới thiệu về trang phục tự chọn) về Ban tổ chức Hội trại trước ngày 17/3/2015. 

- Hình thức thi: Bốc thăm theo thứ tự số báo danh lần lượt tham gia 02 vòng thi

Vòng 1: gồm 02 phần thi

* Phần thi Trang phục: gồm 3 nội dung

- Trang phục bộ áo dài Việt Nam: Các thí sinh tự chọn trang phục bộ áo dài để làm nổi bật vóc dáng của mình. 

- Trang phục thể thao: Các thí sinh tự lựa chọn bộ trang phục để thể hiện về một môn thể thao cụ thể.

- Trang phục dạ hội: Các thí sinh lựa chọn bộ trang phục dạ hội tôn thêm vẽ đẹp, sự quyến rũ lịch thiệp của người phụ nữ Việt Nam.

 Các thí sinh sẽ trình diễn trang phục trong nền nhạc do Ban Tổ chức chuẩn bị, mỗi thí sinh 1 phút/một loại trang phục. 

* Phần thi năng khiếu: Với trang phục thể thao, các thí sinh tham gia thi các môn thể thao do Ban tổ chức đề ra (Môn thi cụ thể sẽ thông báo sau).
Kết thúc vòng 1, Ban tổ chức sẽ chọn 05 thí sinh đạt điểm cao nhất tham gia thi vòng 2.

Vòng 2: gồm 01 phần thi.

- Phần thi thuyết trình: Thời gian 3 phút/thí sinh; Thí sinh bốc thăm và trả lời một trong các câu hỏi do Ban Tổ chức chuẩn bị trước.

3. Trò chơi lớn:
- Chủ đề: “Tuổi trẻ Ninh Thuận tự hào tiến bước dưới cơ Đảng”

- Số lượng người tham gia: Mỗi đội tham gia 15 trại sinh (trong đó có ít nhất 05 nữ).

 - Hình thức: Đây là trò chơi đòi hỏi các trại sinh rèn luyện, phát huy tinh thần đoàn kết, sự năng động, sáng tạo, dẻo dai và sức khỏe của tuổi trẻ; thể hiện sự hiểu biết về Đảng Cộng Sản Việt Nam.

+ Tập hợp các trò chơi, cuộc thi nhỏ như: trắc nghiệm, giải ô chữ, ghép câu, mật thư, tín hiệu moorse, semaphore, hành quân theo dấu đi đường, gút dây và một số trò chơi nhỏ khác. 

+ Các đội cùng tham gia 1 lượt.

- Phân định thắng thua căn cứ vào các yếu tố sau: 

+Tinh thần tham gia trò chơi của đơn vị, việc tuân thủ chấp hành đúng và nhanh theo quy định của Ban Tổ chức và bộ phận điều khiển trò chơi. 

+ Xác định đội theo thứ tự trả lời đúng các mật thư, đạt giải các trò chơi mỗi trạm. 

- Vật dụng chuẩn bị: (Sẽ thông báo sau)
4. Cổng, Lều trại:
- Phải dựng theo hướng và khu vực được quy định (theo sơ đồ). Cổng trại phải thực hiện đúng kỹ năng, có tính mỹ thuật, với chủ đề: “Tuổi trẻ Ninh Thuận tự hào tiến bước dưới cờ Đảng”, có thuyết trình về cổng trại.

- Cổng trại phải có: tên đơn vị, biểu trưng hội trại, cờ Tổ quốc, cờ Đảng, cờ Đoàn và các trang trí khác. Cổng trại không cầu kỳ, tốn kém nhưng đảm bảo chắc chắn, đẹp (Cổng được sử dụng đinh và dây thép và phải dấu dưới các nút dây). 
- Mỗi trại phải dựng ít nhất 2 Lều; Lều chính được bố trí giữa khu đất trại của đơn vị, được trang trí đẹp, có cờ Tổ quốc, cờ Đoàn, ảnh Bác, hoa, hình ảnh hoạt động, mô hình hoặc vật phẩm đặc trưng của vùng miền, đơn vị mình.

- Khu vực dựng trại của mỗi đơn vị phải sạch, gọn gàng, có nơi để rác, bếp ăn hợp vệ sinh đặc đúng nơi quy định (nếu nấu ăn). Trước khi ra về phải vệ sinh khu vực trại, trả lại mặt bằng nguyên trạng như ban đầu.

5. Ẩm thực:
- Chủ đề: “Món ăn quê hương”
- Số lượng: Không hạn chế số người, số món ăn tham gia thi.

- Hình thức: Các trại tự chế biến các món ăn đặc sản của địa phương, đơn vị mình, Ban tổ chức, Ban giám khảo sẽ căn cứ vào cách trình bày, chất lượng món ăn để chấm thi đua.

+ Các vật dụng: Các trại tự chuẩn bị các vật dụng để chế biến hoàn tất các món ăn tham gia thi (Ban tổ chức hỗ trợ mỗi trại 100.000 đồng).
6. Môn Bóng chuyền nam:
6.1. Điều kiện đăng ký:

- Mỗi đơn vị được cử 01 đội tham gia thi đấu; mỗi đội gồm 12 VĐV (6 VĐV chính thức + 6 VĐV dự bị). Được đăng ký 01 vận động viên Libero trong số 12 cầu thủ của đội.

 6.2. Luật và thể thức thi đấu:

- Luật thi đấu: Áp dụng Luật thi đấu Bóng chuyền 06 người của Tổng cục TDTT Việt Nam.

-Thể thức thi đấu:

+ Căn cứ vào số lượng các đội tham dự, Ban tổ chức sẽ quyết định thể thức trong buổi họp chuyên môn bốc thăm xếp lịch thi đấu. 

+ Các trận đấu diễn ra trong 03 hiệp thắng 02.

+ Trang phục thi đấu: Quần áo đồng phục, số áo phải rõ. Các vận động viên phải đăng ký số áo suốt giải. Vận động viên Libero có thế khác kiểu nhưng phải đồng phục và có số như các vận động viên khác của đội.

+ Giầy thi đấu: Giầy Bata hoặc giầy đế mềm.

+ Bóng thi đấu: Do Ban tổ chức cung cấp.

6.3. Cách tính điểm, xếp hạng:

- Trường hợp thi đấu vòng tròn:

+ Đội thắng được 02 điểm, thua 01 điểm, bỏ cuộc 0 điểm và không được thi đấu các trận kế tiếp đồng thời hủy bỏ toàn bộ kết quả đã thi đấu trước đó (nếu có). Đội nào có tổng số điểm cao hơn xếp trên.

+ Nếu có 02 hoặc nhiều đội bằng điểm nhau thì lần lượt xét theo các tiêu chuẩn sau: 

. Kết quả trận đấu trực tiếp.

. Tỷ số tổng hiệp thắng / tổng hiệp thua. 

. Tỷ số tổng điểm thắng / tổng điểm thua. 

. Bốc thăm.

- Trường hợp thi đấu loại trực tiếp: Thắng tiếp tục thi đấu, thua bị loại.

6.4. Các quy định khác:

- Đội trưởng phải có ký hiệu trên áo để phân biệt.

- Khi thay người ra – vào, vận động viên phải đứng đúng vị trí.

- Trong thời gian thi đấu chỉ có đội trưởng đang thi đấu trong sân mới có quyền khiếu nại về chuyên môn, xin tạm dừng hoặc thay đổi vận độg viên.

- Chỉ có Trưởng đoàn hoặc Huấn luyện viên mới có quyền khiếu nại với Ban tổ chức về nhân sự và việc vi phạm điều lệ của đơn vị khác, nhưng phải báo trước khi trận đấu bắt đầu.

7. Môn Chạy tiếp sức nam - nữ: (4x50m)
7.1. Điều kiện đăng ký:Mỗi đơn vị trại được đăng ký 01 đội nam – nữ tham gia; mỗi đội gồm 04 vận động viên (02 VĐV nam + 02 VĐV nữ). 
7.2. Cự ly và thể thức thi đấu:

- Cự ly thi đấu: 4 x 50m, mỗi VĐV chạy 50m.

- Thể thức thi đấu:

+ Trên đoạn đường dài 50m, các đơn vị tự xếp 02 VĐV nam ở điểm xuất phát (A), 02 VĐV nữ ở điểm cuối 50m (B).

+ Khi có lệnh xuất phát của Trọng tài VĐV thứ 1 là nam cầm tín gậy chạy nhanh đến điểm B và trao tín gậy cho VĐV thứ 2 là nữ (trao gậy phải chạm vạch giới hạn 50m) VĐV thứ 2 nhận tín gậy chạy nhanh đến điểm A trao cho VĐV thứ 3 là nam tiếp tục chạy đến điểm B trao cho VĐV thứ 4 là nữ chạy nhanh về đích.

* Tùy theo số lượng đăng ký Ban tổ chức sẽ tổ chức thi đấu vòng loại hoặc thi đấu một lượt tính thành tích. Nếu thi đấu vòng loại, Ban tổ chức sẽ chọn 02 đội Nhất, Nhì của mỗi đợt vào thi đấu Bán kết hoặc Chung kết.

7.3. Một số quy định: 

- Trong quá trình thi đấu VĐV chỉ được chạy trong đường chạy của đội mình, không cản trở VĐV của đơn vị khác, trong lúc chạy tín gậy phải có trên tay các VĐV, nếu VĐV nào làm rơi thì chính VĐV đó phải nhặt lên để trao và về đích phải có tín gậy (VĐV chỉ được nhặt tín gậy trong đường chạy của đơn vị mình). 
- Trường hợp tín gậy rơi sang đường chạy khác (phạm quy), nhưng phải chờ hết đợt chạy mới được nhặt lên và trả lại cho Trọng tài. 

- Xác định thứ hạng về đích qua kết quả xác định vị trí và thời gian của Tổ Trọng tài.

8. Môn Nhảy bao bố: (Nam - Nữ tiếp sức)

8.1. Điều kiện đăng ký:Mỗi đơn vị được đăng ký 01 đội nam – nữ tham gia; mỗi đội gồm 04 vận động viên (02 VĐV nam + 02 VĐV nữ). 
8.2. Cự ly và thể thức thi đấu:

- Cự ly thi đấu: 60 mét, mỗi VĐV nhảy 15m.

- Thể thức thi đấu:

+ Trước lúc xuất phát cả 4 VĐV xếp hàng theo đường nhảy (thứ tự nam, nữ, nam, nữ). Khi có lệnh xuất phát của Trọng tài, VĐV thứ 1 là nam (đã tròng sẵn bao bố vào người) bật nhảy nhanh đến vạch vôi trao bao bố cho VĐV thứ 2 là nữ (nhận và tròng bao bố vào người) tiếp tục nhảy đến vạch vôi kế tiếp trao bao bố cho VĐV thứ 3 là nam và cứ tiếp tục cho đến khi VĐV thứ 4 là nữ về đích.

+ Tùy theo số lượng đăng ký, Ban tổ chức sẽ tổ chức thi đấu vòng loại hoặc thi đấu một lượt tính thành tích. Nếu thi đấu vòng loại, Ban tổ chức sẽ chọn 02 đội Nhất, Nhì của mỗi đợt vào thi đấu Bán kết hoặc Chung kết.

8.3. Một số quy định: 

- Bao nhảy là bao bố chỉ xanh do Ban tổ chức cung cấp. 

- Khi vận động viên số 1 chạm vạch thì vận động viên số 2 mới được nhận bao bố và tròng vào người.

- Trong quá trình thi đấu vận động viên chỉ được nhảy trong đường nhảy của đội mình, không được nhảy sang đường nhảy của vận động viên khác; vận động viên phải nhảy bằng hai chân chạm đất, không được lò cò 01 chân, không được lăn hoặc lộn nhiều vòng liên tiếp (phạm quy). 

- Trường hợp vận động viên bị vấp ngã được phép đứng dậy tại điểm vấp ngã tiếp tục thi đấu, nếu đứng dậy không đúng tại điểm bị vấp ngã là phạm quy. 

- Xác định thứ hạng về đích qua kết quả xác định vị trí và thời gian của tổ Trọng tài.

9. Môn Đẩy Gậy:
9.1. Nội dung và điều kiện đăng ký:

- Nội dung thi đấu: 02 hạng cân 





 Không quá 65kg.







 Trên 65kg - 70kg.








 

- Điều kiện đăng ký:

+ Mỗi đơn vị đăng ký 01 vận động viên nam thi đấu cho một hạng cân.

+ Trưởng đoàn phải kiểm tra số cân từng vận động viên của đơn vị mình để đăng ký chính xác trước khi họp bốc thăm, xếp lịch thi đấu.

+ Trước trận đấu Tổ Trọng tài sẽ kiểm tra số cân của từng vận động viên; các vận động viên thừa cân sẽ bị loại, vận động viên còn lại thắng kỹ thuật.

+ Vận động viên phải mặc trang phục thi đấu khi cân.

+ Cân thi đấu là loại cân điện tử do Ban tổ chức quy định.

9.2. Luật và thể thức thi đấu:

- Luật thi đấu: áp dụng Luật thi đấu của Tổng cục TDTT Việt Nam ban hành.

- Thể thức thi đấu: 

+ Tranh giải cá nhân nam theo thể thức đấu loại trực tiếp. 

+ Thi đấu ngoài trời, trên nền sân đất cứng (bê tông, xi măng, nhựa).

+ Mỗi trận thi đấu 3 hiệp, vận động viên nào thắng trước 2 hiệp là thắng cuộc.

+ Thời gian thi đấu của mỗi hiệp là 03 phút, nghỉ giữa 2 hiệp là 90 giây.

+ 02 vận động viên phải bốc thăm để chọn sân hoặc chọn đầu gậy ở hiệp 1 và hiệp 3.

+ Nếu sau 3 hiệp thi đấu hai vận động viên hòa nhau thì Trọng tài sẽ kiểm tra lại số cân của từng vận động viên; vận động viên nào có trọng lượng nhẹ hơn sẽ được Trọng tài tuyên bố thắng; nếu hai vận động viên cùng trọng lượng thì Trọng tài sẽ cho bốc thăm để xác định vận động viên thắng cuộc.

 + Trang phục thi đấu: áo thun ngắn tay, quần short hoặc quần dài thể thao, giầy Bata.

+ Gậy thi đấu và đai xanh, đai đỏ do Ban tổ chức cung cấp.

+ Bao tay thi đấu: các vận động viên tự trang bị.

9.3. Một số lỗi bị xử  thua trong thi đấu:

- Vận động viên có 03 điểm chạm đất hoặc 03 điểm chạm gậy.

- Tay tuột khỏi đầu gậy.

- Vận động viên để đầu gậy cao hơn vai.

- Vận động viên bị đẩy 01 chân hoặc 02 chân ra ngoài vòng đấu.

- Các trường hợp khác áp dụng theo Luật Đẩy gậy hiện hành.

10. Môn Kéo co: (Đồng đội nam - nữ)

10.1. Điều kiện đăng ký:

- Mỗi đơn vị được đăng ký 01 đội nam – nữ tham gia thi; mỗi đội gồm 10 vận động viên: 08 vận động viên chính thức (05 VĐV nam + 03 VĐV nữ) và 01 vận động viên nam, 01 vận động viên nữ dự bị. 

- 08 VĐV thi đấu chính thức có tổng số cân không quá 540kg.

- Các đơn vị tự cân ký vận động viên trước, Tổ Trọng tài chỉ kiểm tra trong số 10 VĐV đã đăng ký, nếu thừa cân không thể thay đổi được thì đội đó bắt buộc phải thi đấu thiếu người.
- Trước trận đấu Trưởng đoàn phải nộp bản danh sách đăng ký 08 VĐV chính thức và 02 VĐV dự bị của đội mình cho Tổ Trọng tài.

10.2. Thể thức thi đấu:

- Thi đấu ngoài trời.

- Nếu có từ 04 đội trở lên tham dự sẽ thi đấu loại trực tiếp.

- Nếu có 03 đội tham dự sẽ thi đấu vòng tròn 1 lượt tính điểm.

- Các trận đấu diễn ra trong 3 hiệp thắng 2. 

- Hiệp đấu được xác định là 01 lần kéo thắng - thua của 02 đội, thời gian nghỉ giữa 2 hiệp là 03 phút.


- Đội thắng khi kéo được dây (khoảng cách qui định là 04 mét) ở điểm đánh dấu bên đối phương qua điểm đánh dấu giữa sân trên mặt đất. Đối phương có 02 lần phạm lỗi trong 1 hiệp, bỏ cuộc hoặc bị truất quyền thi đấu.


- Đội trưởng của 02 đội phải bốc thăm để xác định sân kéo ở hiệp 1 và hiệp 3.


- Sau mỗi hiệp đấu, mỗi đội được quyền thay người (số lần thay người cho toàn trận đấu là 2lần/2người) trong số 10 vận động viên đã đăng ký; vận động viên vừa thay ra không được vào lại ở các hiệp đấu còn lại của trận đấu; nếu sau khi thay hết 02 vận động viên mà có vận động viên khác trong đội bị chấn thương, không thi đấu được nữa thì đội đó bắt buộc phải thi đấu thiếu người.

- Đội hình thi đấu và kỹ thuật kéo:


+ Tất cả các vận động viên thi đấu phải đứng 01 hàng dọc về phía bên trái của dây kéo; riêng vận động viên cuối cùng đứng ở giữa dây và được quyền vòng dây kéo qua thân người.


+ Huấn luyện viên được phép đứng trong khu vực thi đấu để chỉ đạo, đồng thời chịu trách nhiệm về các vận động viên của đội mình.

+Trang phục thi đấu: Mặc áo đồng phục, giầy bata đế mềm, gai sọc ngang, không mũ đinh.

- Một số điểm cấm trong thi đấu:

+ Cuộn dây vào bất cứ bộ phận nào trên cơ thể (ngoại trừ VĐV cuối cùng).

+ Tạo điểm gút, điểm tỳ trên dây kéo.

10.3. Cách tính điểm, xếp hạng:

- Trường hợp thi đấu vòng tròn: Thắng được 02 điểm, thua được 01 điểm, bỏ cuộc 0 điểm; đội nào có tổng số điểm cao hơn xếp trên; nếu bằng điểm nhau thì lần lượt xét theo các tiêu chuẩn sau:

+ Kết quả trận đối đầu trực tiếp.

+ Tỷ số tổng hiệp thắng / tổng hiệp thua.

+ Bốc thăm.

- Trường hợp thi đấu loại trực tiếp: thắng tiếp tục thi đấu, thua bị loại.

11. Thi Tuyên truyền viên giỏi: Thực hiện theo Thể lệ do Ban tổ chức Hội thi Tuyên truyền viên giỏi ban hành vào ngày 01/8/2014.

12. Thi Huấn luyện viên Cấp 1 cấp tỉnh: Có thể lệ riêng.
Trên đây là nội dung Thể lệ Hội trại Truyền thống Thể thao - Thanh niên tỉnh Ninh Thuận lần thứ XI, năm 2015; đề nghị các đơn vị nghiêm túc thực hiện. Chỉ có Ban Tổ chức Hội trại mới có quyền thay đổi nội dung của thể lệ này; nếu có thay đổi Ban Tổ chức sẽ thông báo đến các đơn vị tham gia Hội trại trong thời gian sớm nhất./.

BAN TỔ CHỨC HỘI TRẠI

