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Số: 151 CV/HĐĐ  
“V/v xét chọn và phân bổ học bổng Doraemon năm học 2017-2018”


	     Ninh Thuận, ngày 20  tháng 4 năm 2017


Kính gửi: Hội đồng Đội các huyện, thành phố.

Thực hiện Công văn số 02/KĐ-QDRM, ngày 03/4/2017 của Quỹ học bổng hỗ trợ giáo dục Doraemon về việc cấp học bổng Doraemon năm học 2017-2018, Hội đồng Đội tỉnh đề nghị Hội đồng Đội các huyện, thành phố xét chọn và phân bổ học bổng Doraemon năm học 2017-2018 theo những nội dung sau:

1. Đối tượng, tiêu chuẩn:

- Là thiếu nhi có kết quả học tập xuất sắc, đạt giải thưởng trong các kỳ thi cấp huyện, tỉnh, quốc gia hoặc thiếu nhi có kết quả học tập đạt loại giỏi trở lên trong năm học 2016-2017 có hoàn cảnh khó khăn.
- Ưu tiên con em gia đình chính sách, có công với cách mạng, con em bộ đội, hải quân, cảnh sát biển, ngư dân nghèo, dân tộc thiểu số.
- Ưu tiên đội viên, thiếu nhi có thành tích tiêu biểu trong tham gia các hoạt động do trường lớp và Đội TNTP Hồ Chí Minh các cấp tổ chức.

- Đội viên, thiếu nhi được cấp học bổng là học sinh đang học lớp 3, lớp 4 đối với cấp Tiểu học và từ lớp 6 đến lớp 8 đối với cấp THCS năm học 2016-2017.
2. Số lượng phân bổ: Mỗi huyện, thành phố được xét chọn 01 suất; riêng huyện Thuận Bắc và Thuận Nam được xét chọn 02 suất/đơn vị.
3. Thủ tục hồ sơ:

- Bản thành tích của thiếu nhi đề nghị cấp học bổng (theo mẫu gửi kèm) phải có xác nhận (ký tên, đóng dấu) của Ban Giám hiệu nhà trường, của chính quyền địa phương cấp xã, phường, thị trấn và Hội đồng Đội huyện, thành phố.
- Văn bản đề nghị của Hội đồng Đội huyện, thành phố kèm theo danh sách trích ngang học sinh đề nghị cấp học bổng có xác nhận Hội đồng Đội huyện, thành phố (theo mẫu gửi kèm).
Lưu ý: 
- Việc bình xét học bổng phải đảm bảo công khai từ cơ sở, hồ sơ thiếu hoặc không có xác nhận đầy đủ sẽ không được xét cấp học bổng Doraemon.
- Không xét cấp học bổng lần hai cho các đối tượng đã được nhận học bổng Doraemon. 

Hồ sơ đề nghị cấp học bổng Doraemon gửi trực tiếp về Tỉnh Đoàn qua Ban Thanh thiếu nhi-Trường học, Email: banthieunhitdnt@gmail.com trước ngày 19/5/2017.
Hội đồng Đội tỉnh đề nghị Hội đồng Đội các huyện, thành phố triển khai thực hiện.
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