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BÁO CÁO

Tổng kết Chương trình phối hợp về “Xây dựng thế hệ trẻ giàu lòng yêu nước, có lý tưởng cách mạng, có lối sống đẹp, có bản lĩnh văn hóa con người Việt Nam giai đoạn 2009 – 2012”

Thực hiện Chương trình phối hợp số 01/CTPH/TĐ-CCB ngày 03/4/2009 giữa Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn và Ban Thường vụ Hội Cựu chiến binh tỉnh về “xây dựng thế hệ trẻ giàu lòng yêu nước, có lý tưởng cách mạng, có lối sống đẹp, có bản lĩnh văn hóa con người Việt Nam giai đoạn 2009 – 2012”; Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn và Ban Thường vụ Hội Cựu chiến binh tỉnh báo cáo tổng kết 3 năm thực hiện như sau:
I. CÔNG TÁC QUÁN TRIỆT, TRIỂN KHAI CHƯƠNG TRÌNH LIÊN TỊCH:
Thực hiện Chương trình phối hợp số 69/CTPH/TWĐTN-TWHCCB ngày 14/1/2009 giữa Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Trung ương Hội Cựu chiến binh Việt Nam về “Xây dựng thế hệ trẻ giàu lòng yêu nước, có lý tưởng cách mạng, có lối sống đẹp, có bản lĩnh văn hóa con người Việt Nam giai đoạn 2009 – 2012”; Ban Thường vụ tỉnh Đoàn đã phối hợp với Ban Thường vụ Hội Cựu chiến binh tỉnh xây dựng và ban hành Chương trình phối hợp số 01 CTPH/TĐ-CCB ngày 03/4/2009. Hai đoàn thể đã chỉ đạo các cơ sở Đoàn, Hội tiến hành xây dựng, ký kết triển khai thực hiện chương trình; 7/7 huyện, thành phố và 65/65 các xã, phường, thị trấn đã ký kết văn bản phối hợp triển khai thực hiện ở từng cấp, thiết thực, phù hợp với tình hình, nhiệm vụ của ngành, gắn với nhiệm vụ chính trị của địa phương. 

II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN:

1. Triển khai thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Ninh Thuận học tập và làm theo lời Bác”:
Thực hiện Cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, thời gian qua, Đoàn Thanh niên và Hội cựu chiến binh các cấp đã gắn kết, cụ thể hóa thành các nội dung hoạt động cụ thể. Ban Thường vụ tỉnh Đoàn xây dựng, triển khai cuộc vận động “Tuổi trẻ Ninh Thuận học tập và làm theo lời Bác”; lực lượng cựu chiến binh đã gương mẫu thực hiện cuộc vận động học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, đồng thời động viên, khích lệ đoàn viên, thanh thiếu nhi, nhất là con cháu trong gia đình tích cực tham gia thực hiện thông qua nhiều nội dung, hình thức do Đoàn thanh niên phát động, Đội TNTP Hồ Chí Minh phát động phong trào thiếu nhi thi đua thực hiện tốt “5 điều Bác Hồ dạy”; phong trào “Tuổi nhỏ làm việc nhỏ”, “Kế hoạch nhỏ”, “Vì bạn nghèo”,… Các cấp bộ Đoàn trong tỉnh tổ chức cho đoàn viên, thanh niên xem và thuyết trình bộ phim “Hồ Chí Minh - Chân dung một con người”, “Nguyễn Ái Quốc ở Hồng Kông”, hội thi báo tường và tìm hiểu về thân thế, sự nghiệp của Chủ tịch Hồ Chí Minh. Kết quả tổ chức 393 hội thi, thi viết “Kể chuyện, tìm hiểu về tư tưởng, tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, “Cảm nhận di chúc Bác Hồ”, đồng diễn “Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác”. Kết quả, đã tổ chức trên 3.946 lần xem, tọa đàm, trao đổi tác phẩm văn học về Bác, ... thu hút trên 153.724 lượt đoàn viên, thanh thiếu nhi tham gia. 
Ngoài ra, Đoàn Thanh niên và Hội Cựu chiến binh đã phát huy vai trò gương mẫu, nồng cốt của hội viên Hội Cựu chiến binh đối với việc đẩy mạnh học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh trong thế hệ trẻ, thông qua việc tuyên truyền, vận động đoàn viên, thanh thiếu nhi tích cực thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Ninh Thuận học tập và làm theo lời Bác” chú trọng việc làm theo; giới thiệu các gương Cựu chiến binh điển hình với tuổi trẻ, tổ chức tọa đàm, sinh hoạt, phát động xây dựng các công trình, phần việc thanh niên làm theo lời Bác, đặc biệt là tổ chức giao lưu nói chuyện trong chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam”. Bằng các hoạt động đó, trong thời gian qua đã giúp thanh thiếu nhi nâng cao nhận thức về học tập và làm theo lời Bác và  thể hiện bằng nhiều hành động, việc làm thiết thực như: giúp đỡ hội viên Cựu chiến binh có hoàn cảnh khó khăn, nuôi heo đất, góp quỹ vì người nghèo, học tập tốt và đã đạt nhiều thành tích tại các kỳ thi trong nước và khu vực, tham gia xây dựng các công trình thanh niên làm theo lời Bác, thi đua làm kinh tế giỏi và nhiều hoạt động xung kích, tình nguyện khác được các cấp ủy, chính quyền và nhân dân đánh giá cao. Qua đó, đã nổi lên nhiều tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến trong việc làm theo lời Bác, trong 03 năm qua các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh đã tổ chức tuyên dương 174 tập thể, 1.173 cá nhân tiến tiến trong việc làm theo lời Bác.
2. Tăng cường giáo dục chính trị tư tưởng, giáo dục truyền thống cho thanh thiếu nhi:

Trong 3 năm qua, nhằm tăng cường bồi dưỡng chính trị, góp phần giữ vững tư tưởng cho thanh thiếu niên, các cấp bộ Đoàn, các cấp Hội Cựu chiến binh trong tỉnh đã phối hợp tổ chức nhiều hoạt động nhằm đưa Nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, nhiệm vụ chính trị của địa phương, tình hình, nhiệm vụ của Đoàn Thanh niên cũng như các tổ chức trực thuộc Đoàn và Hội cựu chiến binh trong từng giai đoạn vào cuộc sống thanh thiếu niên bằng nhiều hình thức như: quán triệt, lồng ghép trong sinh hoạt, tọa đàm, thi tìm hiểu, ... đặc biệt, trong thời gian qua các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh đã tập trung quán triệt và triển khai Kết luận số 66-KL/TW ngày 04/3/2010 của Ban Bí thư Trung ương Đảng (khóa X) về “Tiếp tục thực hiện Nghị quyết 09/NQ/TW của Bộ Chính trị (khóa IX) về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác CCB trong giai đoạn cách mạng mới”; Nghị quyết Hội nghị lần thứ bảy Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa X, Chương trình hành động số 200 CT/TU ngày 07/11/2008 của Tỉnh ủy về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa”. Hai ngành đã phối hợp tổ chức 1.297 đợt học tập, tuyên truyền về Nghị quyết của Đảng, của Đoàn cho hơn 83.878 lượt đoàn viên, thanh thiếu nhi tham gia; tổ chức 1.214 đợt sinh hoạt chính trị tư tưởng với hơn 82.163 lượt đoàn viên, thanh thiếu nhi tham gia; bên cạnh đó, các chi Đoàn cũng phối hợp với chi Hội Cựu chiến binh các thôn, khu phố thường xuyên giáo dục chính trị tư tưởng cho thanh thiếu niên tại các buổi giao lưu, sinh hoạt; tập trung định hướng thực hiện mục tiêu “Ở đâu có tổ chức Hội Cựu chiến binh vững mạnh,  ở đó có phong trào thanh thiếu nhi tốt”. Qua đó, đã góp phần rất lớn vào sự ổn định tư tưởng cho đoàn viên, thanh thiếu niên, tin tưởng tuyệt đối vào sự lãnh đạo của Đảng, ra sức thi đua phát triển kinh tế xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh tại địa phương, đơn vị.
Bên cạnh đó, công tác giáo dục truyền thống, xây dựng lòng yêu nước, lý tưởng cách mạng, lối sống trong sạch, lành mạnh cho tuổi trẻ luôn được các cấp Hội và Đoàn Thanh niên đặc biệt quan tâm, xem đây là nhiệm vụ cấp thiết và thường xuyên của hai ngành; nhân các ngày lễ, các sự kiện chính trị trọng đại của đất nước, của địa phương; các cấp Hội và Đoàn đã phối hợp tổ chức nhiều hoạt động ý nghĩa như: tọa đàm, nói chuyện truyền thống, kể chuyện những tấm gương tiêu biểu của các anh hùng liệt sỹ và  tăng cường tổ chức các hoạt động tập trung như: hành trình về nguồn, gặp người thật, việc thật, tổ chức cuộc thi những mốc son lịch sử, thi báo tường, báo ảnh, tôn vinh những anh hùng có nhiều đóng góp trong hai cuộc kháng chiến chống Pháp và Mỹ; tham gia các hoạt động bảo vệ, giữ gìn các danh lam thắng cảnh, di tích lịch sử; tổ chức các phong trào “đền ơn đáp nghĩa”, “uống nước nhớ nguồn”, chăm sóc Mẹ Việt Nam anh hùng, gia đình có công, giúp đỡ gia đình Cựu chiến binh khó khăn; đặc biệt vào dịp kỷ niệm ngày Thương binh, liệt sỹ, các cấp bộ Đoàn tổ chức đồng loạt lễ “Thắp nến tri ân” các anh hùng liệt sỹ tại nghĩa trang và các Đài tưởng niệm liệt sỹ. Kết quả trong 3 năm, đã tổ chức trên 1.886 đợt hành trình về nguồn, nói chuyện truyền thống và các sinh hoạt khác với hơn 120.623 lượt đoàn viên, thanh thiếu nhi tham gia; thăm và tặng quà các gia đình chính sách, gia đình có công trị giá trên 597 triệu đồng, đồng thời tổ chức hàng nghìn ngày công tu sửa, trồng cây xanh, vệ sinh khu vực nghĩa trang, Đài tưởng niệm Liệt sỹ ở các địa phương, giúp gia đình chính sách, người có công tu sửa nhà,… Qua đó, góp phần bồi dưỡng nâng cao lòng tự hào dân tộc, tinh thần yêu quê hương, đất nước, yêu CNXH và phát huy truyền thống, đạo lý uống nước nhớ nguồn của dân tộc trong đoàn viên, thanh thiếu nhi.
3. Phối hợp quan tâm chăm lo đời sống vật chất tinh thần; kịp thời nắm bắt, định hướng dư luận xã hội trong thanh niên, góp phần ổn định tình hình ở cơ sở:
Các cấp Hội và Đoàn thường xuyên quan tâm, phối hợp cùng chăm lo, nâng cao đời sống vật chất và tinh thần cho hội viên, đoàn viên; tổ chức Đoàn tăng cường phối hợp triển khai phong trào “Bốn đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp” do Trung ương Đoàn phát động; thường xuyên tuyên truyền, vận động thanh niên tích cực tham gia lao động, sản xuất; đặc biệt quan tâm phát huy vai trò gương mẫu của Cựu chiến binh, gia đình Cựu chiến binh làm kinh tế giỏi, chia sẻ kinh nghiệm, hỗ trợ giải quyết việc làm cho đoàn viên, thanh niên, bộ đội xuất ngũ. Từ đó, phong trào thanh niên lập thân, lập nghiệp tại các địa phương có nhiều chuyển biến tích cực; nhiều mô hình làm kinh tế hiệu quả được thanh niên thực hiện và nhân rộng như: nuôi cá nước ngọt của đoàn viên Trần Cao Tiên (Ninh Hải), nuôi dê cừu của đoàn viên Đạo Thanh Nhớ (Ninh Sơn),...; tổ chức Đoàn và Hội Cựu chiến binh đã tư vấn, giới thiệu học nghề và việc làm cho trên 10.932 lượt thanh niên; hỗ trợ trên 12.000 lượt thanh niên vay vốn làm kinh tế, 886 thanh niên là bộ đội xuất ngũ được tư vấn học nghề, giải quyết việc làm, vay vốn làm kinh tế; Hội cựu chiến binh các cấp giúp đỡ nhiều thanh niên có việc làm ổn định, làm kinh tế giỏi; trong đó có thanh niên là con cháu hội viên cựu chiến binh là gương diển hình trong lập thân, lập nghiệp. Qua đó, góp phần tạo thêm niềm tin, động lực để thế hệ trẻ tiếp tục lập thân, lập nghiệp, nhất là lực lượng quân nhân hoàn thành nghĩa vụ trở về địa phương.
Hội viên Hội Cựu chiến binh luôn đi đầu trong tuyên truyền, vận động xây dựng đời sống văn hóa lành mạnh trong thanh thiếu nhi, gương mẫu giữ gìn  và phát huy bản sắc, truyền thống văn hóa của dân tộc; thường xuyên phối hợp với các cơ sở Đoàn triển khai thực hiện cuộc vận động“Tuổi trẻ sống đẹp - sống có ích”, “Cần kiệm là nếp sống đẹp”; duy trì hoạt động hiệu quả các nhóm “Tuyên truyền ca khúc cách mạng”, “Đội kịch tương tác”… tích cực triển khai Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư” ; bằng uy tín của mình, hội viên Cựu chiến binh đã cùng với Đoàn Thanh niên kêu gọi thanh thiếu niên cùng nhau phòng chống tội phạm và các tệ nạn xã hội, xây dựng thôn, khu phố, chi đoàn không có tội phạm, tệ nạn xã hội, đồng thời giúp đỡ những người lầm lỡ tái hòa nhập cuộc sống và đẩy mạnh các hoạt động nhân đạo, từ thiện, các hoạt động tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng; tham gia thực hiện nếp sống văn minh, tiết kiệm trong cưới hỏi, đám tang, gắn với việc tuyên truyền thực hiện Nghị quyết Trung ương 5 (Khóa VIII) của Đảng về “Xây dựng nền văn hóa Việt Nam tiên tiến, đậm đà bản sắc dân tộc”; đồng thời luôn tạo nhiều điều kiện và môi trường thuận lợi để tuổi trẻ học tập, nâng cao và thực hành kỹ năng sống, kỹ năng ứng xử, … đã góp phần giáo dục và định hướng giá trị về đạo đức lối sống, lý tưởng và nâng cao kỹ năng cần thiết trong thời kỳ hội nhập cho thanh thiếu nhi.  

Các cơ sở Đoàn và Hội Cựu chiến binh tiếp tục quan tâm tuyên truyền, vận động thanh niên nghiêm túc thực hiện Luật nghĩa vụ quân sự; tổ chức tham gia thực hiện tốt chính sách hậu phương quân đội, thường xuyên quan tâm, động viên đoàn viên, thanh niên trúng tuyển lên đường bảo vệ Tổ quốc, cũng như nhận đỡ đầu thanh niên, gia đình thanh niên tại ngũ có hoàn cảnh khó khăn; trong những năm qua đã vận động tặng quà thanh niên nhập ngũ trị giá trên 475 triệu đồng, tư vấn học nghề, giải quyết việc làm, vay vốn làm kinh tế cho 886 thanh niên là bộ đội xuất ngũ. Hội Cựu chiến binh và Đoàn Thanh niên còn phối hợp chặt chẽ trong việc nắm bắt thông tin dư luận, tâm tư, nguyện vọng chính đáng trong thanh thiếu niên và kịp thời định hướng đúng đắn dư luận trong thanh thiếu niên; đã phản ánh, cũng như tham gia giải quyết tốt các tâm tư, nguyện vọng chính đáng của tuổi trẻ; góp phần để thanh thiếu niên an tâm tư tưởng, tin tưởng tuyệt đối vào sự lãnh đạo của Đảng.
4. Phối hợp xây dựng tổ chức và tham gia công tác phát triển đảng viên:

Với phương châm “Ở đâu có tổ chức Hội Cựu chiến binh vững mạnh, ở đó có phong trào thanh thiếu nhi tốt”. Hội Cựu chiến binh các cấp thường xuyên quan tâm đến các chi Đoàn, định hướng hoạt động tại các chi Đoàn thôn, khu phố, giữ vai trò động viên, tích cực hỗ trợ đối với hoạt động Đoàn; vận động và giới thiệu quân nhân xuất ngũ vào sinh hoạt Đoàn và giữ vai trò nồng cốt trong các chi Đoàn thôn, khu phố; ngoài ra, Hội không ngừng giáo dục, rèn luyện thanh thiếu niên để trở thành đoàn viên Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, trong 03 năm qua, Hội đã cùng với Đoàn Thanh niên rèn luyện và kết nạp 18.242 đoàn viên mới; qua đó, đã góp phần rất lớn trong việc xây dựng tổ chức Đoàn vững mạnh. Bên cạnh đó, Đoàn Thanh niên và Hội Cựu chiến binh không ngừng phối hợp xây dựng các Câu lạc bộ và Ban liên lạc Cựu quân nhân, tích cực vận động thanh niên là bộ đội xuất ngũ tham gia sinh hoạt Câu lạc bộ Cựu quân nhân theo Kết luận số 66 KL/TW ngày 04/3/2010 của Ban Bí thư Trung ương Đảng (khóa X), đến nay toàn tỉnh bước đầu đã tổ chức được 20 Câu lạc bộ, 24 Ban liên lạc, với 3.000 Cựu quân nhân là đoàn viên, thanh niên tham gia.

 Thực hiện cuộc vận động “Đoàn viên, thanh niên phấn đấu trở thành đảng viên Đảng Cộng Sản Việt Nam”, Hội và Đoàn đã tích cực phối hợp giáo dục, rèn luyện, bồi dưỡng, tạo điều kiện để đoàn viên ưu tú phấn đấu trở thành đảng viên; chú trọng bồi dưỡng và giới thiệu đoàn viên, thanh niên đã hoàn thành nghĩa vụ quân sự trở về địa phương có phẩm chất và năng lực tốt, tham gia tích cực công tác xã hội và công tác Đoàn tại địa phương. Trong 3 năm đã giới thiệu 4.438 đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp, trong đó có 1.548 đoàn viên ưu tú vinh dự được đứng vào hàng ngũ của Đảng.
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG:

1. Về ưu điểm.

Công tác triển khai thực Chương trình phối hợp được các cấp bộ Đoàn, Hội Cựu chiến binh triển khai khá đồng bộ; thông qua hoạt động phối hợp đã tổ chức vận động, tuyên truyền giáo dục thế hệ trẻ có bản lĩnh chính trị vững vàng, có phẩm chất đạo đức tốt, giữ gìn truyền thồng cách mạng; động viên thanh niên phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ tham gia thực hiện tốt phong trào “Năm xung kích phát triển kinh tế xã hội và bảo vệ Tổ quốc”, “Bốn đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”. Có thể nói, trong những năm qua việc phối hợp giữa Hội Cựu chiến binh và Đoàn Thanh niên đã có hiệu quả thiết thực; tổ chức Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi, Hội Cựu chiến binh ngày càng vững mạnh, đoàn viên, thanh niên tin tưởng, phấn khởi và ra sức trẻ góp phần tham gia phát triển kinh tế- xã hội của địa phương; Cựu chiến binh phát huy vai trò tiền phong, gương mẫu, quan tâm hơn đối với tuổi trẻ; nhận thức và tinh thần trách nhiệm của cán bộ Đoàn, Hội trong công tác phối hợp ngày càng cao.
2. Về tồn tại.

Qua 3 năm triển khai thực hiện, Chương trình phối hợp đã đạt được những kết quả khả quan, tuy nhiên vẫn còn một số tồn tại, hạn chế cần khắc phục đó là:

- Công tác phối hợp, hướng dẫn chỉ đạo, kiểm tra, đôn đốc cơ sở thực hiện Chương trình chưa được thường xuyên, chưa kịp thời tổ chức sơ kết rút kinh nghiệm.
- Việc xây dựng chương trình phối hợp ở nhiều cơ sở còn mang tính hình thức, chưa sát tình hình thực tế của địa phương; chức năng, nhiệm vụ của từng đoàn thể trong việc thực hiện Chương trình chưa rõ ràng; vai trò của Hội Cựu chiến binh tại một số thôn, khu phố chưa thể hiện tốt; cơ sở Đoàn nhiều địa phương chưa chủ động phối hợp thực hiện.
- Một số cán bộ, hội viên, đoàn viên, thanh niên chưa nhận thức đầy đủ về Chương trình phối hợp giữa 2 đoàn thể; chưa tích cực triển khai thực hiện. Việc phối hợp thành lập Câu lạc bộ Cựu quân nhân ở một số nơi còn hạn chế, tỷ lệ thanh niên xuất ngũ tham gia sinh hoạt Đoàn còn thấp.
3. Một số bài học kinh nghiệm.
- Một là: Thực tế cho thấy, ở đâu cấp ủy Đảng, chính quyền quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo và tạo điều kiện thì ở đó hiệu quả đạt được rõ nét. Vì vậy, hoạt động phối hợp giữa 2 đoàn thể phải bám sát sự lãnh đạo của cấp ủy địa phương, tranh thủ sự tạo điều kiện giúp đỡ của chính quyền  và sự ủng hộ của các ban, ngành, đoàn thể cùng cấp; 

- Hai là: Việc triển khai thực hiện phải được đồng bộ, nhất là tại cơ sở; ngoài việc lồng ghép các nội dung công tác, các cấp bộ Đoàn, Hội Cựu chiến binh cần có những hoạt động nổi bật sát thực với điều kiện, tình hình mỗi địa phương để thực hiện Chương trình có hiệu quả.
- Ba là: Phải thường xuyên bồi dưỡng đội ngũ cán bộ về mọi mặt, nhất là năng lực tổ chức thực tiễn, làm nòng cốt trong hoạt động phối hợp và xây dựng các phong trào của hai đoàn thể ở cơ sở.
- Bốn là: Tăng cường công tác kiểm tra, đôn đốc, kịp thời sơ, tổng kết rút kinh nghiệm và biểu dương, khen thưởng, nhân rộng các mô hình hay, cách làm tốt cũng như giúp đỡ cơ sở giải quyết những khó khăn, vướng mắc. Nâng cao vai trò tham mưu của bộ phận phụ trách triển khai thực hiện Chương trình; việc triển khai thực hiện chương trình phải có trọng tâm, trọng điểm và thực sự hướng về cơ sở. 
Trên đây là báo cáo tổng kết 03 năm thực hiện Chương trình liên tịch giữa Đoàn Thanh niên và Hội Cựu chiến binh trong việc xây dựng thế hệ trẻ giàu lòng yêu nước, có lý tưởng cách mạng, có lối sống đẹp, có bản lĩnh văn hóa con người Việt Nam giai đoạn 2009-2012./.
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- Lãnh đạo TW Hội CCB Việt Nam;

- Ban Bí thư Trung ương Đoàn;
- Ban Tuyên giáo TW Hội CCB Việt Nam;

- Ban Tuyên giáo TW Đoàn;
- Ban Dân Vận Tỉnh ủy;

- Hội CCB Tỉnh;

- TT Tỉnh Đoàn;

- Các huyện, Thành Hội CCB;
- Các huyện, thành Đoàn;
- Lưu VT, Ban TG Tỉnh Đoàn, Ban TG Hội CCB tỉnh.                                                                       
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