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	BCH ĐOÀN TỈNH NINH THUẬN

***

Số:  278    KH/TĐTN-XDTCĐH
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
Ninh Thuận, ngày  15  tháng 9 năm 2020


KẾ HOẠCH
Tổ chức cuộc thi sưu tầm hình ảnh về chủ đề “Việt Nam – Cuba 
thắm tình đoàn kết” kỷ niệm 60 năm ngày thiết lập quan hệ 
ngoại giao Việt Nam – Cuba (02/12/1960-02/12/2020)
----------------------

Thiết thực chào mừng kỷ niệm 60 năm ngày thiết lập quan hệ ngoại giao Việt Nam-Cuba (02/12/1960-02/12/2020), Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn triển khai kế hoạch tổ chức cuộc thi sưu tầm hình ảnh về chủ đề “Việt Nam – Cuba thắm tình đoàn kết” kỷ niệm 60 năm ngày thiết lập quan hệ ngoại giao Việt Nam – Cuba (02/12/1960-02/12/2020), cụ thể như sau:
I. Mục đích - yêu cầu:
- Tuyên truyền, giáo dục ĐVTN về mối quan hệ hữu nghị và tình cảm tốt đẹp của dân tộc Việt Nam – Cuba mà Đảng và Nhân dân hai nước đã dày công vun đắp, giữ gìn, bảo vệ và truyền tiếp cho các thế hệ mai sau.
- Khích lệ ĐVTN có những hành động cụ thể ca ngợi, vun đắp tình cảm hữu nghị đặc biệt giữa Nhân dân hai nước Việt Nam – Cuba nói chung và thanh thiếu nhi hai nước nói riêng.
- Cuộc thi phải đảm bảo tính thiết thực, hiệu quả, lan tỏa rộng rãi tinh thần đoàn kết, hữu nghị hai nước Việt Nam – Cuba.
II. Chủ đề, thời gian:
1. Chủ đề: “Việt Nam – Cuba thắm tình đoàn kết”.
2. Thời gian: Từ ngày 20/9/2020 đến ngày 10/11/2020.
III. Đối tượng tham gia: đoàn viên, thanh thiếu nhi đang sinh sống, làm việc và học tập trong tỉnh.
IV. Nội dung, hình thức thể hiện:

1. Nội dung:
- Hình ảnh về mối quan hệ hữu nghị, đoàn kết giữa hai nước Việt Nam – Cuba cả trong quá khứ, hiện tại và tương lai.
- Hình ảnh về Chủ tịch Fidel Castro, mối quan hệ của Chủ tịch Fidel Castro với Chủ tịch Hồ Chí Minh và đất nước, con người Việt Nam.
- Hình ảnh hoạt động giao lưu của thanh thiếu nhi hai nước Việt Nam – Cuba.
- Hình ảnh 02 nước hỗ trợ nhau trong lúc gặp khó khăn như thiên tai, lũ lụt, hạn hán, dịch bệnh,…
2. Hình thức thể hiện:
- Mỗi tác giả được gởi nhiều hình ảnh (không giới hạn hình ảnh) và phải gửi kèm bảng thông tin cá nhân tác giả dự thi theo mẫu đính kèm. Mỗi hình ảnh tham gia thi phải có nội dung chú thích rõ ràng về nguồn sưu tầm, thời gian, địa điểm, nội dung câu chuyện, sự kiện trong ảnh.
- Thông qua các hình ảnh của các tác giả gửi về, Ban Tổ chức sẽ chọn ra những hình ảnh có chất lượng, đủ điều kiện để trao giải.  
- Ban Tổ chức cuộc thi không chịu trách nhiệm với những bài dự thi bị thất lạc trong quá trình vận chuyển hoặc gửi qua đường bưu điện.
  - Ban Giám khảo có quyền quyết định cuối cùng đối với những bài dự thi đạt giải.

  - Ban Tổ chức không trả lại bài đã tham gia cuộc thi và có quyền sở hữu, sử dụng toàn bộ bản quyền của tác phẩm phục vụ cho công tác tuyên truyền sau cuộc thi.
- Hình ảnh dự thi (cả hình ảnh in trên giấy ảnh và file ảnh gốc) gửi về địa chỉ: Tỉnh Đoàn Ninh Thuận (qua Ban Xây dựng tổ chức Đoàn – Hội), số 25 đường 21/8 – TP Phan Rang – Tháp Chàm, tỉnh Ninh Thuận, ghi rõ nội dung “Tham gia cuộc thi sưu tầm hình ảnh về chủ đề “Việt Nam – Cuba thắm tình đoàn kết”; Email: xaydungdoanninhthuan@gmail.com; điện thoại: 0259.2212.602.
6. Cơ cấu giải thưởng:  

Các hình ảnh đạt giải thưởng trong cuộc thi được nhận giấy khen và tiền thưởng của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn. Cơ cấu giải thưởng như sau: 01 giải nhất, 02 giải nhì, 03 giải ba, 06 giải khuyến khích.

Căn cứ vào số lượng hình ảnh dự thi, Ban tổ chức sẽ trao các giải thưởng cho tập thể có nhiều tác phẩm dự thi đạt chất lượng.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN


1. Đối với Tỉnh Đoàn:


- Xây dựng, chỉ đạo triển khai kế hoạch tổ chức cuộc thi sưu tầm hình ảnh về chủ đề “Việt Nam – Cuba thắm tình đoàn kết” kỷ niệm 60 năm ngày thiết lập quan hệ ngoại giao Việt Nam – Cuba (02/12/1960-02/12/2020) đến tất cả các cấp bộ Đoàn – Hội, đoàn viên, hội viên, học sinh, sinh viên trên toàn tỉnh.
- Giao Ban Xây dựng tổ chức Đoàn – Hội là bộ phận thường trực, tham mưu cho Ban Thường vụ tỉnh Đoàn tuyên truyền, tổ chức cuộc thi trên các trang mạng xã hội, Fanpage; theo dõi, đôn đốc các đơn vị tham gia thực hiện.

- Giao Văn phòng tỉnh Đoàn: Phối hợp Ban Xây dựng tổ chức Đoàn – Hội tham mưu kinh phí đảm bảo tổ chức hiệu quả cuộc thi.

2. Đối với các Huyện, Thành Đoàn và Đoàn trực thuộc:
- Căn cứ nội dung kế hoạch, triển khai, phổ biến đến tất cả các cơ sở Đoàn và vận động, hướng dẫn đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên của địa phương, đơn vị tham gia cuộc thi đạt chất lượng.

- Tăng cường đẩy mạnh công tác tuyên truyền trên các hệ thống phát thanh, trang mạng xã hội và các hình thức tuyên truyền khác của Đoàn – Hội.

- Sau khi đánh giá chất lượng tham gia cuộc thi của các đơn vị, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn sẽ đưa vào tiêu chí xét thi đua, khen thưởng công tác Đoàn năm 2020.

Trên đây là Kế hoạch tổ chức cuộc thi sưu tầm hình ảnh về chủ đề “Việt Nam – Cuba thắm tình đoàn kết” kỷ niệm 60 năm ngày thiết lập quan hệ ngoại giao Việt Nam – Cuba (02/12/1960-02/12/2020) của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn.
	Nơi nhận:

- Đ/c Nguyễn Ngọc Lương – Bí thư BCH TƯ Đoàn;
- Ban Tuyên giáo TWĐ;

- Ban Tuyên giáo, Ban Dân vận Tỉnh ủy;

- Thường trực Tỉnh Đoàn;

- Các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc;

- Các phòng, Ban đơn vị trực thuộc TĐ;

- Lưu VT, Ban XDTCĐH, đăng Web. (Thìn)
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC
Phạm Thị Thanh Hường
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