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HƯỚNG DẪN 

Xây dựng và thực hiện chuẩn mực đạo đức cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.

Thực hiện Hướng dẫn số 82-HD/TWĐTN ngày 18/5/2012 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc “xây dựng và thực hiện chuẩn mực đạo đức cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; Ban Thường vụ tỉnh Đoàn hướng dẫn xây dựng và thực hiện chuẩn mực đạo đức cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh như sau:
I. Mục đích, yêu cầu
- Xây dựng các chuẩn mực đạo đức của đoàn viên, thanh thiếu nhi theo tấm gương đạo đức của Chủ tịch Hồ Chí Minh đảm bảo phù hợp với yêu cầu, nhiệm vụ trong giai đoạn hiện nay, phát huy truyền thống đạo đức tốt đẹp của dân tộc, của quê hương, của tổ chức Đoàn – Hội – Đội.

- Thúc đẩy phong trào thi đua, rèn luyện, xung kích thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ được giao trong toàn hệ thống Đoàn Thanh niên tỉnh. Đồng thời góp phần ngăn chặn, đẩy lùi tình trạng suy thoái về tư tưởng, chính trị, đạo đức, lối sống trong đội ngũ cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên, xây dựng thế hệ trẻ vừa “hồng”, vừa “chuyên” theo tấm gương đạo đức của Bác Hồ.

- Nội dung chuẩn mực đạo đức phải được cụ thể hóa cho phù hợp với đặc điểm ngành nghề, vị trí công tác, lĩnh vực hoạt động, giới tính, lứa tuổi,… của từng nhóm đối tượng, đồng thời gắn liền với những hoạt động cụ thể, thiết thực hàng ngày của cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi.

II. Nội dung
1. Tiêu chí chuẩn mực đạo đức chung của cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi

1.1. Nội dung tiêu chí

- Tiêu chí 1: Yêu nước, sống có lý tưởng, hoài bão, khát vọng vươn lên.

- Tiêu chí 2: Bản lĩnh, trung thực, chân thành, giản dị, khiêm tốn, tự trọng, vị tha.
- Tiêu chí 3: Kiên trì vượt khó, nói đi đôi với làm, sáng tạo, tình nguyện, dấn thân.

- Tiêu chí 4: Tuân thủ pháp luật, sống có kỷ cương, kỷ luật.

- Tiêu chí 5: Học thường xuyên, học suốt đời, nêu cao tinh thần tự học.

1.2. Mục tiêu, giải pháp thực hiện chuẩn mực đạo đức cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi trong giai đoạn hiện nay
a. Mục tiêu

- Tiêu chí 1: Yêu nước, sống có lý tưởng, hoài bão, khát vọng vươn lên. Mục tiêu là giáo dục, rèn luyện đoàn viên thanh niên có lòng yêu nước, yêu thương con người, có tinh thần tự hào dân tộc; sống có lý tưởng, ước mơ, hoài bão lớn; có niềm tin vững chắc vào con đường cách mạng đã được Đảng, nhân dân chọn; có khát vọng vươn lên trong lao động, công tác, học tập, rèn luyện, tích cực góp phần xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, vì mục tiêu dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh, vì lý tưởng độc lập dân tộc và chủ nghĩa xã hội.
- Tiêu chí 2: Bản lĩnh, trung thực, chân thành, giản dị, khiêm tốn, tự trọng, vị tha. Mục tiêu là giáo dục, rèn luyện đoàn viên thanh niên: (1) Có phẩm chất chính trị, bản lĩnh vững vàng, luôn kiên định, không nhụt chí trước mọi hoàn cảnh. (2) Có đạo đức, lối sống: trung thực, thành thật với chính mình và cộng đồng; gần gũi, bình dị, dễ mến, không phô trương cầu kỳ, không xa hoa lãng phí; khiêm nhường, không tự mãn tự kiêu; trách nhiệm với công việc, bản thân, gia đình và Tổ quốc; tôn trọng và giữ gìn phẩm chất, nhân cách của bản thân; vị tha, đoàn kết, thân ái, giúp đỡ những người xung quanh; thái độ, hành vi, cử chỉ, lời nói, giao tiếp, cách ứng xử văn minh, phù hợp với đạo đức, văn hóa truyền thống của dân tộc.
- Tiêu chí 3: Kiên trì vượt khó, nói đi đôi với làm, sáng tạo, tình nguyện, dấn thân. Mục tiêu là giáo dục, rèn luyện đoàn viên thanh niên có ý chí, quyết tâm bền bỉ vượt mọi khó khăn, thử thách; chăm chỉ lao động, học tập, rèn luyện; đổi mới, sáng tạo, dám nghĩ dám làm; tự giác cống hiến vì cộng đồng; tự tin, xung kích, tiên phong, sẵn sàng hy sinh bản thân vì lợi ích của Tổ quốc và nhân dân.
- Tiêu chí 4: Tuân thủ pháp luật, sống có kỷ cương, kỷ luật. Mục tiêu là giáo dục, rèn luyện đoàn viên thanh niên có ý thức kỷ luật, gương mẫu trong thực hiện nghĩa vụ công dân, chấp hành nghiêm chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của nhà nước, quy chế, quy định của cơ quan, đơn vị công tác, quy định của địa phương nơi cư trú.
 - Tiêu chí 5: Học thường xuyên, học suốt đời, nêu cao tinh thần tự học. Mục tiêu là giáo dục, rèn luyện đoàn viên thanh niên có ý chí tự học, tự nghiên cứu; thường xuyên suy nghĩ tìm tòi, học hỏi để tự bổ sung, làm giàu kiến thức cho bản thân; noi theo tấm gương Hồ Chí Minh về tự học, học thường xuyên, học suốt đời.
b. Định hướng giải pháp

Việc chỉ đạo xây dựng nội dung tiêu chí chuẩn mực đạo đức và tổ chức thực hiện trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi ở các cấp bộ Đoàn, Hội, Đội thực hiện theo những định hướng giải pháp sau:

- Đưa nội dung thảo luận xây dựng tiêu chí chuẩn mực đạo đức và các biện pháp tổ chức triển khai thực hiện chuẩn mực đạo đức trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi thành nội dung sinh hoạt trọng tâm ngay trong tháng đầu năm ở các cấp bộ Đoàn, Hội, Đội (Trong năm 2012, nội dung này đưa vào trọng tâm công tác tháng 6,7). 
- Triển khai hướng dẫn cán bộ, đoàn viên, thanh  thiếu nhi đăng ký nội dung, kế hoạch thực hiện chuẩn mực đạo đức gắn với yêu cầu công tác, sinh hoạt, rèn luyện, học tập, lao động hàng ngày của mỗi cá nhân; định kỳ hàng quý, 6 tháng, 1 năm tổ chức cho cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi tự kiểm điểm, đánh giá việc thực hiện chuẩn mực đạo đức trong sinh họat định kỳ để được sự góp ý, giúp đỡ của tập thể.
- Tăng cường công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi.
- Lồng ghép các nội dung học tập, rèn luyện, thực hiện các tiêu chí chuẩn mực đạo đức của cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi vào các chương trình, hoạt động của Đoàn, Hội, Đội.
- Tổ chức các phong trào hành động cách mạng, tạo môi trường, động lực để cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi phấn đấu, thực hiện các chuẩn mực đạo đức.
- Phát huy vai trò hoạt động của đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên, đội tuyên truyền thanh niên trong công tác tuyên truyền, vận động cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi thực hiện chuẩn mực đạo đức.
- Lấy kết quả của việc phấn đấu thực hiện các chuẩn mực đạo đức là một tiêu chí quan trọng để đánh giá, bình xét, phân loại đoàn viên và tổ chức Đoàn hằng năm.
2. Tiêu chí chuẩn mực đạo đức các nhóm đối tượng thanh thiếu nhi

Ngoài việc thực hiện tốt 5 tiêu chí chuẩn mực đạo đức chung cho cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi nêu ở trên, các nhóm đối tượng thanh thiếu nhi cụ thể hóa thực hiện tốt các nội dung sau:

2.1. Thanh niên lực lượng vũ trang
- Trung thành, kỷ luật.

- Dũng cảm, xung kích.

- Mưu trí, sáng tạo.

- Xứng danh Bộ đội Cụ Hồ (đối với thanh niên Quân đội, Bộ đội Biên phòng).

- Lập công vì an ninh Tổ quốc (đối với thanh niên Công an).
2.2. Thanh niên công chức, viên chức

- Giỏi chuyên môn, nghiệp vụ.

- Tận tụy.

- Cầu thị.

- Sáng tạo.
2.3. Thanh niên công nhân

- Giỏi nghề.

- Sáng tạo.

- Tiết kiệm.

- Kỷ luật.

2.4. Thanh niên nông thôn

- Vượt khó.

- Sản xuất, kinh doanh giỏi.

- Tự tin, cầu thị.

- Vì cộng đồng.
2.5. Thanh niên sinh viên

- Đạo đức tốt.

- Học tập tốt.

- Thể lực tốt.

- Kỹ năng tốt.

- Hội nhập tốt.
2.6. Thanh niên học sinh trường trung học chuyên nghiệp và dạy nghề

- Rèn luyện thái độ nghề nghiệp.

- Rèn luyện tác phong công nghiệp.

- Rèn luyện kỷ luật lao động.
2.7. Thanh niên học sinh trung học phổ thông

- Có tri thức phổ thông.

- Có kỹ năng thực hành xã hội.

- Có định hướng nghề nghiệp.

- Có kiến thức pháp luật.
2.8. Thiếu niên, nhi đồng

- Yêu Tổ quốc, yêu đồng bào.

- Học tập tốt, lao động tốt.

- Đoàn kết tốt, kỷ luật tốt.

- Giữ gìn vệ sinh thật tốt.
- Khiêm tốn, thật thà, dũng cảm.
III. Tổ chức thực hiện
1. Đối với tỉnh Đoàn
- Triển khai hướng dẫn xây dựng và thực hiện chuẩn mực đạo đức cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.
- Định kỳ kiểm tra, giám sát vào 6 tháng đầu năm và cuối năm tình hình thực hiện chuẩn mực đạo đức trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi của địa phương, đơn vị.
- Giao Ban Tuyên giáo tỉnh Đoàn là bộ phận tham mưu giúp Ban Thường vụ tỉnh Đoàn hướng dẫn, đôn đốc, theo dõi, nắm bắt thường xuyên việc triển khai tổ chức thực hiện ở cơ sở và báo cáo hàng năm gửi về Trung ương Đoàn.

2. Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc
- Căn cứ hướng dẫn của Ban Thường vụ tỉnh Đoàn, các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc triển khai cụ thể hóa thành những tiêu chí phù hợp với từng đối tượng cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi của địa phương, đơn vị.
- Tăng cường công tác kiểm tra đánh giá và phát hiện những nội dung, cách thức làm chưa phù hợp, còn kém hiệu quả để kiến nghị cấp trên kịp thời điều chỉnh và kịp thời có hình thức tuyên dương, khen thưởng đối với các tập thể, cá nhân thực hiện tốt các nội dung của hướng dẫn; đồng thời báo cáo kết quả triển khai, thực hiện của đơn vị về tỉnh Đoàn qua Ban Tuyên giáo tỉnh Đoàn.
Trên đây là hướng dẫn xây dựng và thực hiện chuẩn mực đạo đức cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn./.
	Nơi nhận:

- Ban TG TW Đoàn;

- VP Tỉnh ủy, UBND Tỉnh;

- Ban Dân vận, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy; 

- BTV. Tỉnh Đoàn;
- Các ban TĐ, NT’N, TT. HĐTT’N tỉnh;

- Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;
- Lưu VT, Ban TG.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ

(đã ký)
Vũ Ngọc Đương
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