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Số:   04QĐ/TĐTNXP-TCHC
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Ninh Thuận, ngày 26 tháng 6 năm 2017


QUYẾT ĐỊNH

V/v ban hành phương án tuyển chọn Đội viên Thanh niên xung phong 

tỉnh Ninh Thuận, giai đoạn 2017- 2022.

------------------

TỔNG ĐỘI THANH NIÊN XUNG PHONG TỈNH NINH THUẬN
Căn cứ Nghị định số 12/2011/NĐ-CP ngày 30/01/2011 của Chính phủ về tổ chức và chính sách đối với thanh niên xung phong và Thông tư số 11/2001/TT-BNV ngày 26/9/2011 của Bộ Nội vụ hướng dẫn thi hành một số điều của Nghị định số 12/2011/NĐ-CP ngày 30/01/2011 của Chính phủ về tổ chức và chính sách đối với thanh niên xung phong;

- Căn cứ Quyết định số 464-QĐ/TĐTN-TCKT ngày 01/6/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn về việc thành lập Tổng đội Thanh niên xung phong tỉnh Ninh Thuận;
- Căn cứ Công văn số 2832-CV/TĐTN-TN ngày 21/6/2017 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn về việc tuyển chọn đội viên Thanh niên xung phong;
- Xét đề nghị của phòng Tổ chức - Hành chính, Tổng đội Thanh niên xung phong tỉnh Ninh Thuận.

QUYẾT ĐỊNH
Điều 1: Ban hành Quyết định kèm theo phương án tuyển chọn Đội viên Thanh niên xung phong tỉnh Ninh Thuận, giai đoạn 2017 - 2022.

Điều 2: Quyết định có hiệu lực kể từ ngày ký.

Điều 3: Phòng Tổ chức - Hành chính, phòng Kế hoạch – Kinh doanh Tổng đội căn cứ quyết định thi hành./.

	Nơi nhận:

- TT Tỉnh Đoàn (báo cáo);
- Ban TC, Ban TN Tỉnh Đoàn (phối hợp);
- Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;

- Lưu: Phòng TCHC, đăng web.                                                                                      
	TM. TỔNG ĐỘI TNXP TỈNH
PHÓ PHỤ TRÁCH

(Đã ký)
  Trần Quốc Trị


PHƯƠNG ÁN

Tuyển chọn Đội viên Thanh niên xung phong 

tỉnh Ninh Thuận giai đoạn 2017-2022

(Ban hành kèm theo Quyết định số 04/QĐ/TĐTNXP-TCHC 

Ngày 26/6/2017 của Tổng đội Thanh niên xung phong tỉnh)

-------------

- Căn cứ Nghị định số 12/2011/NĐ-CP ngày 30/01/2011 của Chính phủ về tổ chức và chính sách đối với thanh niên xung phong và Thông tư số 11/2011/TT-BNV ngày 26/9/2011 của Bộ Nội vụ hướng dẫn thi hành một số điều của Nghị định số 12/2011/NĐ-CP ngày 30/01/2011 của Chính phủ về tổ chức và chính sách đối với thanh niên xung phong;

- Căn cứ Công văn số 1433-CV/TU ngày 26/6/2013 của Tỉnh Ủy “V/v thành lập Tổng đội Thanh niên xung phong tỉnh Ninh Thuận”;

- Căn cứ Công văn số 947/UBND-VX ngày 21/3/2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh “V/v thống nhất phương án thành lập Tổng đội Thanh niên xung phong tỉnh Ninh Thuận ”;

- Căn cứ Quyết định số 474-QĐ/TĐTN-TCKT ngày 01/6/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn về việc thành lập Tổng đội Thanh niên xung phong tỉnh Ninh Thuận;

- Căn cứ Quyết định số 515-QĐ/TĐTN-TCKT ngày 22/9/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn về việc ban hành Quy chế tổ chức và hoạt động của Tổng đội thanh niên xung phong tỉnh Ninh Thuận.

- Căn cứ Công văn số 2832-CV/TĐTN-TN ngày 21/6/2017 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn về việc tuyển chọn đội viên Thanh niên xung phong;

- Căn cứ tình hình thực tế và nhu cầu tuyển chọn Đội viên Thanh niên xung phong tỉnh Ninh Thuận (viết tắt: Đội viên TNXP) giai đoạn 2017- 2022. Tổng đội Thanh niên xung phong tỉnh ban hành Phương án tuyển chọn Đội viên TNXP, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU.

- Nhằm chủ động ổn định công việc, tăng cường về số lượng nhân sự - người lao động, nâng cao phẩm chất năng lực công tác, chuyên môn nghiệp vụ của đội ngũ cán bộ quản lý, đội viên TNXP, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh.

- Đáp ứng nhu cầu, nguyện vọng, hoài bão của một bộ phận thanh niên và người lao động trong độ tuổi thanh niên xung kích, tình nguyện tham gia cống hiến sức trẻ cho công cuộc xây dựng và bảo vệ đất nước, quê hương Ninh Thuận thông qua tổ chức Thanh niên xung phong.

- Xây dựng mô hình hoạt động Đoàn thanh niên tham gia phát triển kinh tế - xã hội, gắn với đảm bảo an ninh quốc phòng, góp phần xây dựng, củng cố tổ chức Đoàn, Hội tại địa phương.

- Đảm bảo thực hiện nhiệm vụ được giao cho lực lượng thanh niên xung phong của tỉnh hiện nay và trong thời gian tới.

II. CHỈ TIÊU, ĐỐI TƯỢNG VÀ TIÊU CHUẨN. 
1. Chỉ tiêu tuyển chọn:

- Giai đoạn 2017-2022: dự kiến tuyển chọn từ 50 - 100 Đội viên TNXP.
- Năm 2017: tuyển chọn tối thiểu là 02 Đội viên TNXP. 
2. Đối tượng: Là đoàn viên, thanh niên có hộ khẩu thường trú tại tỉnh Ninh Thuận. Riêng năm 2017, Ưu tiên tuyển chọn đoàn viên thanh niên đã hoàn thành nghĩa vụ quân sự, đảng viên, đoàn viên, thanh niên là người dân tộc thiểu số có hộ khẩu thường trú tại huyện Bác Ái (ít nhất là 3 năm tính đến ngày xét tuyển).

3. Tiêu chuẩn:
- Là công dân Việt Nam có tuổi đời từ 18 tuổi đến 30 tuổi; có quyền công dân; có phẩm chất đạo đức tốt; có đủ sức khỏe; có trình độ học vấn từ tốt nghiệp phổ thông trở lên.

- Có lý lịch bản thân và gia đình rõ ràng.

- Tình nguyện gia nhập lực lượng Thanh niên xung phong tỉnh Ninh Thuận từ 24 tháng trở lên.

- Không có tiền án, tiền sự, có lối sống lành mạnh, có tinh thần cầu tiến, năng động, sáng tạo, có hoài bão lớn.
- Đã từng hoặc đang tham gia các hoạt động xã hội, đặc biệt là các hoạt động của tổ chức Đoàn, Hội.

4. Thời gian đăng ký hồ sơ:

Từ tháng 6/2017 đến tháng 12/2017.

5. Hình thức tuyển chọn:

Thực hiện theo hình thức tuyển chọn thường xuyên, tuyển chọn tập trung theo từng năm.

6. Nội dung tuyển chọn:

 Tuyển chọn Đội viên TNXP thông qua hồ sơ đăng ký và kết hợp phỏng vấn trực tiếp.

7. Hồ sơ thủ tục:
- Đơn xin gia nhập vào lực lượng TNXP tỉnh Ninh Thuận (theo mẫu gửi kèm).

- Bản khai sơ yếu lý lịch (dán ảnh 4x6) có xác nhận của chính quyền địa phương nơi đăng ký hộ khẩu thường trú.
- Bản phô tô hộ khẩu có công chứng.

- Bản phô tô có công chứng các văn bằng, chứng chỉ liên quan.

- Giấy chứng nhận sức khoẻ do cơ quan y tế từ cấp huyện trở lên cấp.
8. Địa điểm nhận hồ sơ:
Tổng đội Thanh niên xung phong tỉnh Ninh Thuận – Địa chỉ: Tỉnh Đoàn Ninh Thuận - số 25, đường 21/8, thành phố Phan Rang – Tháp Chàm, tỉnh Ninh Thuận.

III. HỘI ĐỒNG TUYỂN CHỌN.

- Do Tổng đội TNXP Quyết định thành lập, thành phần gồm:

+ Mời: Thường trực Tỉnh Đoàn.

+ Lãnh đạo các phòng, ban Tỉnh Doàn.

+ Lãnh đạo Tổng đội TNXP tỉnh.

+ Đại diện các huyện, thành Đoàn.

+ Năm 2017, mời đại diện Ban Thường vụ huyện Đoàn Bác Ái.    

IV. QUYỀN LỢI, TRÁCH NHIỆM.
1. Quyền lợi:

a. Đối với Tổng đội TNXP:

Sử dụng Đội viên TNXP được tuyển chọn để phục vụ cho chức năng, nhiệm vụ được giao của Tổng đội Thanh niên xung phong tỉnh Ninh Thuận.

b.  Đối với Đội viên TNXP:

Đội viên khi đã được tuyển chọn và tự nguyện tham gia vào Lực lượng Thanh niên xung phong tỉnh Ninh Thuận sẽ được hưởng các quyền lợi sau:

- Được hưởng chế độ, chính sách của Nhà nước quy định tại các Điều 16,17 Nghị định số 12/2011/NĐ-CP ngày 30/01/2011 của Chính phủ về tổ chức và chính sách đối với thanh niên xung phong.

- Được bố trí công việc và ký hợp đồng lao động đồng thời được hưởng các khoản tiền công, tiền lương, chế độ chính sách theo quy định của pháp luật.

- Được quyền tham gia và thụ hưởng lợi ích từ các hoạt động hợp pháp của lực lượng Thanh niên xung phong và Tổng đội TNXP của tỉnh.

2. Trách nhiệm:

a. Đối với Tổng đội TNXP:

Tổ chức, quản lý Đội viên Thanh niên xung phong đúng theo quy định của pháp luật và Quy chế hoạt động của Tổng đội TNXP tỉnh Ninh Thuận.

b. Đối với Đội viên TNXP:
Đội viên khi đã được tuyển chọn và tham gia vào Lực lượng Thanh niên xung phong tỉnh Ninh Thuận phải chấp hành đúng các quy định của Tổng đội TNXP tỉnh, cụ thể như sau:

- Chấp hành chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; nội quy, quy chế hoạt động của Tổng đội Thanh niên xung phong tỉnh Ninh Thuận.

- Phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của Đội viên TNXP trong việc ứng dụng các tiến bộ khoa học kỹ thuật vào sản xuất, xây dựng và trình diễn các mô hình sản xuất có hiệu quả nhằm nhân rộng trên địa bàn và các vùng lân cận.

- Tạo mối đoàn kết thân thiện giữa các thành viên tham gia vào lực lượng TNXP và Nhân dân.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN.
1. Tổng đội Thanh niên xung phong tỉnh:

- Ban hành Phương án tuyển chọn Đội viên TNXP giai đoạn 2017-2022.
- Thông báo công khai việc tuyển chọn đội viên tham gia lực lượng thanh niên xung phong tỉnh Ninh Thuận giai đoạn 2017-2022 trên các phương tiện thông tin đại chúng và kênh thông tin của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Ninh Thuận.

- Hướng dẫn việc lập hồ sơ và tiếp nhận hồ sơ của đoàn viên, thanh niên đăng ký tham gia xét tuyển Đội viên TNXP tỉnh.

- Ban hành Quyết định thành lập hội đồng xét tuyển, kế hoạch xét tuyển, báo cáo kết quả xét tuyển theo phương án, xây dựng phương án bố trí việc làm đối với đội viên phù hợp với các mô hình kinh tế của Tổng đội tại làng Thanh niên lập nghiệp.

- Phối hợp Ban Tổ chức kiểm tra, Văn phòng Tỉnh Đoàn tham mưu công tác tổ chức bộ máy và đảm bảo các nguồn hỗ trợ của Nhà nước theo quy định và nguồn thu hợp pháp từ các mô hình kinh tế của Tổng đội để hỗ trợ cho Đội viên TNXP tỉnh.

3. Đề nghị các huyện Thành Đoàn, Đoàn trực thuộc:
- Phối hợp với Tổng đội TNXP tỉnh triển khai rộng rãi đến đoàn thanh niên.

- Ban Thường vụ huyện Đoàn Bác Ái báo cáo cấp ủy, chính quyền địa phương, chỉ đạo các xã Đoàn tham mưu với cấp uỷ, chính quyền để rà soát, triển khai thực hiện, đồng thời phối hợp Tổng đội Thanh niên xung phong tỉnh lựa chọn đoàn viên, thanh niên của địa phương tham gia lực lượng TNXP, hướng dẫn đoàn viên thanh niên hoàn tất hồ sơ đăng ký tham gia Đội viên TNXP trong năm 2017 và giai đoạn 2017-2022.
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