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Số:        106  HD/TĐ
	Ninh Thuận, ngày  7  tháng 6 năm 2012


HƯỚNG DẪN
Thành lập Câu lạc bộ “Thanh niên với pháp luật”
Thực hiện Kế hoạch số: 231 KH/TĐ ngày 30/5/2012 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn về việc “Tổ chức các Đội TNTN chi viện cho các xã vùng sâu, vùng xa của tỉnh năm 2012”; Nhằm góp phần nâng cao hiệu quả thực hiện công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật cho thanh thiếu niên, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn hướng dẫn thành lập Câu lạc bộ “Thanh niên với pháp luật” như sau:

I- TÊN GỌI:

 - Các địa phương, đơn vị thống nhất sử dụng tên gọi: Câu lạc bộ (CLB) Thanh niên với pháp luật + tên địa phương/ đơn vị. 
Ví dụ: - “Câu lạc bộ Thanh niên với pháp luật” xã Phước Dinh.
           - “Câu lạc bộ Thanh niên với pháp luật” chi Đoàn Sở Tư pháp.
II- MỤC ĐÍCH THÀNH LẬP VÀ HÌNH THỨC HOẠT ĐỘNG CỦA CLB THANH NIÊN:

 1. Mục đích thành lập:

- Giúp cho Đoàn thanh niên ở địa phương, đơn vị thực hiện nhiệm vụ tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật và vận động đoàn viên, thanh niên chấp hành pháp luật, góp phần giữ vững an ninh, trật tự xã hội.

- Nhằm phát huy tính tích cực, chủ động, sáng tạo của Đoàn thanh niên trong công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật, tạo điều kiện thuận lợi để đoàn viên, thanh niên giao lưu, học hỏi, trao đổi kinh nghiệm, nâng cao hiểu biết kiến thức pháp luật, từ đó hình thành ý thức tôn trọng pháp luật, tự giác chấp hành pháp luật; đồng thời thực hiện tốt chức năng giám sát việc thi hành pháp luật của các cấp chính quyền, góp phần xây dựng chính quyền, đoàn thể tại địa phương ngày càng vững mạnh.

- Thực hiện có hiệu quả việc xây dựng đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viêc phổ biến giáo dục pháp luật của Đoàn, góp phần xây dựng, củng cố tổ chức Đoàn, Hội ở cơ sở vững mạnh

 2. Hình thức hoạt động:

- Câu lạc bộ Thanh niên với pháp luật là một tổ chức được thành lập và hoạt động trên tinh thần tự nguyện tham gia của cán bộ, đoàn viên, thanh niên có cùng nguyện vọng tìm hiểu pháp luật, trao đổi kinh nghiệm, thông tin pháp luật để nâng cao nhận thức, hành vi ứng xử pháp luật của các thành viên làm nòng cốt để phổ biến, giáo dục pháp luật, tuyên truyền vận động đoàn viên, thanh niên chấp hành pháp luật, tham gia bảo vệ an ninh, đoàn kết nội bộ, phòng và ngăn ngừa vi phạm pháp luật tại địa phương.

- CLB Thanh niên với pháp luật hoạt động theo nguyên tắc tự nguyện, bình đẳng giữa các hội viên và tuân thủ pháp luật của Nhà nước. Tổ chức và hoạt động của CLB Thanh niên với pháp luật đặt dưới sự lãnh đạo của cấp uỷ Đảng, chính quyền địa phương, đơn vị và sự quản lý, chỉ đạo trực tiếp của Đoàn Thanh niên, đồng thời chịu sự hướng dẫn, kiểm tra về chuyên môn, nghiệp vụ của ngành Tư pháp.

 III- CƠ CẤU TỔ CHỨC CỦA CLB:
1. Ban Chủ nhiệm câu lạc bộ: gồm từ 5- 7 đồng chí:
- Chủ nhiệm: Là đồng chí Bí thư cơ sở Đoàn, có trách nhiệm điều hành chung và chịu trách nhiệm toàn bộ các hoạt động của CLB; có trách nhiệm xây dựng quy chế, chương trình hoạt động của CLB; quản lý việc thu, chi tài chính của CLB; định kỳ đánh giá rút kinh nghiệm và báo cáo kết quả hoạt động của CLB.

- Các Phó chủ nhiệm và ủy viên: là đồng chí Phó Bí thư cơ sở Đoàn, một số đồng chí Ủy viên BTV, Uỷ viên BCH cơ sở Đoàn, có thể mời các đồng chí trong Ban Tư pháp, Hội Phụ nữ, Hội Cựu chiến binh, Địa chính, Công an, Quân sự, Biên phòng… tham gia vào Ban chủ nhiệm. Phó chủ nhiệm và các ủy viên có trách nhiệm thực hiện các công việc theo sự phân công của Chủ nhiệm. Phó chủ nhiệm thay mặt chủ nhiệm giải quyết các công việc khi được chủ nhiệm ủy quyền và chịu trách nhiệm trước chủ nhiệm những công việc mà mình được giao.

- Ban chủ nhiệm có thể mời đồng chí lãnh đạo có uy tín ở địa phương, cơ quan, đơn vị làm chủ nhiệm danh dự hoặc cố vấn của CLB.

2. Hội viên: 

2.1 Điều kiện, tiêu chuẩn Hội viên CLB:

- Là đoàn viên, hội viên, thanh niên đang sinh hoạt tại cơ quan, đơn vị có nhu cầu muốn tìm hiểu pháp luật và điều kiện, khả năng tích cực tham gia vào công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật. Hội viên là đối tượng thụ hưởng của câu lạc bộ pháp luật đồng thời là những báo cáo viên, tuyên truyền tích cực trong việc tuyên truyền, phổ biến những kiến thức pháp luật tại địa phương, đơn vị.

- Tiêu chuẩn hội viên CLB: Nhiệt tình, trách nhiệm, có kỹ năng tuyên truyền, vận động và khả năng tổ chức, thực hiện các hoạt động và tự nguyện tham gia câu lạc bộ; có sự hiểu biết về pháp luật hoặc yêu thích tìm hiểu kiến thức pháp luật.
2.2 Số lượng: không hạn chế số lượng Hội viên.
IV- CÁC BƯỚC XÂY DỰNG CLB:

- Bước 1: Căn cứ Hướng dẫn của Tỉnh Đoàn, Đoàn cấp huyện và tương đương, Ban Chấp hành cơ sở Đoàn tổ chức tuyên truyền về mục đích ý nghĩa, nội dung hoạt động của CLB, đồng thời vận động thanh niên vào tham gia; lựa chọn, lập danh sách những người tham gia vào CLB đảm bảo đúng đối tượng, số lượng quy định.

- Bước 2: Ban Chấp hành cơ sở Đoàn tham mưu cho chính quyền địa phương, lãnh đạo cơ quan, đơn vị ra quyết định thành lập CLB;
- Bước 3: Báo cáo danh sách thành viên, danh sách Ban chủ nhiệm CLB với Ban Thường vụ Đoàn cấp huyện và tương đương; Ban Thường vụ Đoàn cấp huyện và tương đương tập hợp danh sách Ban chủ nhiệm các CLB và số lượng thành viên báo cáo về Tỉnh Đoàn.

- Bước 4: Tổ chức ra mắt CLB tại địa phương, cơ quan, đơn vị:
Chương trình Lễ ra mắt
+ Ổn định tổ chức, tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu;
+ Văn nghệ chào mừng;
+ Công bố Quyết định thành lập CLB;
+ Công bố danh sách Ban Chủ nhiệm, hội viên CLB;
+ Trao thẻ hội viên;
+ Thay mặt hội viên CLB phát biểu;
+ Đại biểu phát biểu;
+ Thông qua quy chế hoạt động của CLB;
+ Kết thúc lễ ra mắt (có thể lồng ghép hoạt động tuyên truyền ngay sau lễ ra mắt).
- Bước 5:

+ Tổ chức và phối hợp tổ chức các hoạt động tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật cho đoàn viên, thanh niên tại địa phương, đơn vị.

 + Hằng năm, Ban Chấp hành cơ sở Đoàn tổ chức đánh giá, tổng kết hoạt động CLB “Thanh niên với pháp luật” báo cáo Ban Thường vụ Đoàn cấp huyện và tương đương để báo cáo Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn.
V- TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Đối với Tỉnh Đoàn:
- Xây dựng Hướng dẫn thành lập CLB “Thanh niên với pháp luật”
- Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn:

+ Chủ động phối hợp với Hội đồng phối hợp phổ biến giáo dục pháp luật tỉnh để tạo cơ chế và nguồn lực cho việc thành lập và hoạt động của các CLB “Thanh niên với pháp luật” trên địa bàn toàn tỉnh.

+ Hướng dẫn, theo dõi, đôn đốc nhắc nhở các đơn vị trong việc thành lập các CLB “Thanh niên với pháp luật”.

2. Đối với các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc:

- Hướng dẫn cơ sở triển khai thực hiện.

- Định kỳ báo cáo kết quả thành lập về hoạt động của các CLB “Thanh niên với pháp luật” về Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn (qua Ban Tuyên giáo, email: tuyengiaotd@gmail.com).
- Riêng các đơn vị Huyện Đoàn Ninh Phước, Thuận Nam, Ninh Hải, Thuận Bắc, Ninh Sơn, Bác Ái chủ động phối hợp với phòng Tư pháp huyện xây dựng Kế hoạch và thành lập 6 CLB “Thanh niên với pháp luật” tại 6 xã có đội TNTN chi viện trong Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè 2012. Thời gian hoàn thành: tháng 7/2012.
Trên đây là nội dung Hướng dẫn thành lập Câu lạc bộ “Thanh niên với pháp luật” của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn, đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:

- Thường trực Tỉnh Đoàn;

- Hội đồng PBGDPL tỉnh; (Sở Tư pháp)
- Các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc;

- Lưu VT, Ban TG.
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