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	BCH ĐOÀN TỈNH NINH THUẬN

***

Số:   52   HD/TĐTN-TG
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Ninh Thuận, ngày 09  tháng 5 năm 2014


HƯỚNG DẪN

Chủ điểm công tác tháng 5 năm 2014

“Nhớ về Bác- Lòng ta trong sáng hơn”

----------
Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2014; Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn xây dựng hướng dẫn chủ điểm tháng 5 với chủ đề “Nhớ về Bác- Lòng ta trong sáng hơn”, cụ thể như sau:

I. Nội dung- hình thức sinh hoạt chi Đoàn

1. Nội dung sinh hoạt
- Tổ chức tuyên truyền về kết quả Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam các cấp (đối với các đơn vị đã tổ chức xong Đại hội).

- Tổ chức tuyên truyền về Hiến pháp Nước CHXHCN Việt Nam trong đoàn viên, thanh niên; tuyên truyền về Đại hội đại biểu Mặt trận các cấp tiến tới Đại hội lần thứ VIII Mặt trận Tổ quốc Việt Nam.
- Tuyên truyền ý nghĩa lịch sử các ngày lễ lớn trong tháng, cụ thể như: 73 năm Ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh (15/5/1941 – 15/5/2014), 124 năm Ngày sinh của Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 – 19/5/2014)…đặc biệt là sự kiện kỷ niệm 60 năm Chiến thắng lịch sử Điện Biên Phủ (07/5/1954-07/5/2014).
- Tiếp tục tuyên truyền và tổ chức các hoạt động học tập và làm theo tấm gương, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Cụ thể hóa nội dung học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh trong phong trào hành động cách mạng của chi đoàn, nhất là phong trào “Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới và văn minh đô thị”. Củng cố, nhân rộng những mô hình hay, cách làm hiệu quả về việc “Làm theo” tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh. Tổ chức học tập chuyên đề năm 2014 “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về Nêu cao tinh thần trách nhiệm, chống chủ nghĩa cá nhân, nói đi đôi với làm”.  
- Tham mưu với cấp ủy tổ chức các hoạt động chăm lo cho thanh niên công nhân tại địa phương, đơn vị gắn với thực hiện Tháng Công nhân năm 2014.
- Tăng cường các hoạt động “Vì đàn em” với các hoạt động giáo dục, chăm lo cho các em thiếu nhi và phong trào “Đền ơn đáp nghĩa”, “Uống nước nhớ nguồn” với các gia đình có công với cách mạng, các gia đình chính sách, mẹ Việt Nam anh hùng…
- Tổ chức các hoạt động giao lưu, kết nghĩa, nhất là đối với các đơn vị vùng biển; các hoạt động củng cố giữa các chi đoàn nhằm nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn.
2. Hình thức
- Tổ chức sinh hoạt truyền thống, các hội thi, cuộc thi tìm hiểu, hái hoa dân chủ, tọa đàm, diễn đàn, về nguồn, dã ngoại, văn nghệ, thể thao...nhân kỷ niệm các ngày lễ lớn trong tháng, lồng ghép tuyên truyền kết quả Đại hội Hội LHTN Việt Nam cấp cơ sở và Hiến pháp sửa đổi năm 2013.
- Tổ chức tập luyện cho các bạn đoàn viên, thanh niên, đội viên các bài hát về cách mạng, tình yêu quê hương, đất nước, về Đảng, về Bác Hồ kính yêu, về Đoàn, Đội TNTP Hồ Chí Minh. Tiếp tục triển khai, tổ chức các hoạt động văn hóa văn nghệ -thể dục thể thao, hội thi, hội diễn các nhóm tuyên truyền ca khúc cách mạng
- Tổ chức học tập các chuyên đề về tư tưởng Hồ Chí Minh, giới thiệu thân thế, sự nghiệp cách mạng và những cống hiến vĩ đại của Chủ tịch Hồ Chí Minh đối với dân tộc, đất nước, cách mạng Việt Nam và cách mạng vô sản thế giới. 
- Tổ chức chiếu phim tư liệu (nếu có điều kiện) gồm các phim: Những giây phút cuối đời của Bác, Hồ Chí Minh chân dung một con người, Nguyễn Ái Quốc ở Hồng Kông, Người ươm mầm năm ấy... Bên cạnh đó, tùy theo tình hình thực tế của địa phương, BCH chi đoàn chủ động lựa chọn một trong các hình thức phù hợp như sưu tầm tài liệu, văn, thơ với chủ đề về Bác, kể chuyện về tấm gương đạo đức của Bác… 
- Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 60 năm Chiến thắng lịch sử Điện Biên Phủ bằng nhiều hình thức phong phú, có ý nghĩa như: gặp gỡ nhân chứng lịch sử, tổ chức thăm, tặng quà động viên các nhân vật, gia đình chính sách có người trực tiếp tham gia Chiến dịch, các gia đình thương binh liệt sĩ, gia đình có công với cách mạng; chiếu phim tư liệu về Điện Biên Phủ và Đại tướng Võ Nguyên Giáp; dọn dẹp sạch dẹp các nghĩa trang liệt sĩ, Đài tưởng niệm;… 
- Các Chi đoàn tiếp tục hoàn thành các công trình, phần việc thanh niên, công trình “Vì đàn em” như thăm, tặng quà cho các em có hoàn cảnh khó khăn, học giỏi vươn lên, các Đội viên xuất sắc... hoặc tổ chức các hoạt động hội thi, liên hoan, văn nghệ, thể thao, mitinh kỷ niệm 73 năm Ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh (15/5/1941 – 15/5/2014)

- Phát động sâu rộng trong đoàn viên thanh niên, học sinh sinh viên phong trào học tốt, “mùa thi nghiêm túc”.
- Tổ chức phát động trong đoàn viên thanh niên, hội viên tham gia tích cực các phong trào cách mạng như: Ra quân thực hiện các ngày “Thứ Bảy tình nguyện”, “Ngày Chủ nhật xanh”,… 
- Tổ chức các hoạt động chăm lo cho Thanh niên công nhân như thăm hỏi, tặng quà cho thanh niên công nhân có hoàn cảnh khó khăn, giới thiệu việc làm cho thanh niên xa quê, tổ chức các hoạt động văn hóa văn nghệ- thể dục thể thao chăm lo đời sống tinh thần cho thanh niên công nhân,… nhân Tháng Công nhân năm 2014.
II. Những sự kiện lịch sử trong tháng 5
- Kỷ niệm 128 năm ngày Quốc tế Lao động (01/5/1886-01/5/2014).

- Kỷ niệm 60 năm chiến thắng Điện Biên Phủ (07/5/1954–07/5/2014).

- Kỷ niệm 69 năm chiến thắng chủ nghĩa Phát-xít (09/5/1945-09/5/2014).

- Kỷ niệm 73 năm ngày thành lập Đội thiếu niên tiền phong Hồ Chí Minh (15/5/1941-15/5/2014).

- Kỷ niệm 124 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890-19/5/2014).

- Kỷ niệm 73 năm ngày thành lập Mặt trận Việt Minh (19/5/1941-19/5/2014).

III. Tài liệu tuyên truyền
1. Sự ra đời của Đội TNTP Hồ Chí Minh 
Đảng Cộng Sản Việt Nam thành lập vào ngày 03/02/1930. Từ đó, phong trào đấu tranh chống đế quốc và phong kiến dưới sự lãnh đạo của Đảng ngày càng phát triển. Trong đấu tranh giành độc lập tự do, Bác Hồ và Đảng luôn quan tâm đến thế hệ trẻ vì đó là một lực lượng quan trọng trong công cuộc cách mạng cứu quốc, và chỉ một năm sau ngày thành lập, Đảng đã thấy rõ tầm quan trọng của việc thành lập tổ chức Đoàn, ngày 26/3/1931, tại Hội nghị lần thứ 2 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng đã ra Nghị quyết thành lập tổ chức Đoàn Thanh niên, tiếp theo sau đó, tại Hội nghị lần thứ 8 của Trung ương Đảng vào tháng 5/1941, Trung ương Đảng đã ra quyết định thành lập Mặt trận Việt Minh đoàn kết đánh Tây, đuổi Nhật, giành độc lập tự do cho dân tộc Việt Nam. 

Ngay sau đó, vào ngày 15/5/1941 lịch sử, tại thôn Nà Mạ, xã Trường Hà, huyện Hà Quảng, tỉnh Cao Bằng, tổ chức Hội Nhi đồng Cứu quốc (nay là Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh)  đầu tiên được thành lập với 5 đội viên là Nông Văn Dền (tức Kim Đồng) được bầu làm Đội trưởng, Nông Văn Thàn (tức Cao Sơn), Lý Văn Tịnh (tức Thanh Minh), Lý Thị Nì (tức Thủy Tiên), Lý Thị Xậu (tức Thanh Thủy).

Từ những ngày đầu thành lập đến nay, theo sự nghiệp cách mạng vĩ đại của Đảng, Bác Hồ kính yêu và được Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh phụ trách, từng thời kỳ, Đội trải qua các giai đoạn cách mạng với các tên gọi khác nhau: 

- Năm 1941: Hội Nhi đồng Cứu quốc (sau đó đổi là Đội Thiếu nhi Cứu quốc);

- Năm 1949: Đội Thiếu nhi Tháng Tám.

- Tháng 02/1950: Đội Thiếu nhi Tháng Tám tách thành Đội Nhi đồng Tháng Tám và Đội Thiếu niên Tiền phong.

- Tháng 3/1951: Đội Thiếu nhi Tháng Tám.

- Ngày 4/11/1956 : Đội Thiếu niên Tiền phong Việt Nam.

- Thể theo nguyện vọng của Đội viên thiếu nhi cả nước, ngày 30/01/1970 Ban chấp hành Trung ương Đảng quyết nghị cho Đội Thiếu niên, Đội Nhi đồng được mang tên Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh cho đến nay.

Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh là tổ chức của thiếu nhi Việt Nam do Chủ tịch Hồ Chí Minh và Đảng Cộng Sản Việt Nam sáng lập, được Đoàn Thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh phụ trách, từ những ngày đầu thành lập, là thành viên của Mặt trận Việt Minh, Đội hoạt động theo điều lệ của Mặt trận Việt Minh với nội dung: “Dự bị giúp đánh Tây, đánh Nhật Bản cho Việt Nam hoàn toàn độc lập”. Điều đó cho thấy, Đội luôn là tổ chức nòng cốt trong các phong trào thiếu nhi, là lực lượng giáo dục trong và ngoài nhà trường, là lực lượng dự bị của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. Đội lấy 5 điều Bác Hồ dạy thiếu niên, nhi đồng làm mục tiêu phấn đấu rèn luyện cho Đội viên. Đứng dưới cờ Đội quang vinh, Đội viên được phát triển mọi khả năng trong hoạt động, học tập, vui chơi, cống hiến sức mình cho sự nghiệp giải phóng dân tộc, thống nhất đất nước, xây dựng và bảo vệ Tổ Quốc. 

2. Khái quát thân thế và sự nghiệp của Chủ tịch Hồ Chí Minh  
Chủ tịch Hồ Chí Minh (lúc nhỏ tên là Nguyễn Sinh Cung, khi đi học tên là Nguyễn Tất Thành, hoạt động cách mạng lấy tên là Nguyễn Ái Quốc) sinh ngày 19/5/1890 trong một gia đình nhà nho yêu nước, tại làng Kim Liên, huyện Nam Đàn, tỉnh Nghệ An. Với lòng yêu nước nồng nàn, ngày 05/6/191l Nguyễn Tất Thành đã ra nước ngoài, làm nhiều nghề, tham gia lập Hội vận động cách mạng của nhân dân nhiều nước và đấu tranh giải phóng dân tộc mình. Ngày 18/6/1919, với tên gọi Nguyễn Ái Quốc, Người đã thay mặt Hội những người Việt Nam yêu nước tại Pháp gởi tới Hội nghị Véc-xây bản yêu sách, đòi Chính phủ các nước họp Hội nghị phải thừa nhận các quyền tự do, dân chủ và quyền bình đẳng của dân tộc Việt Nam. Năm 1920, tại Đại hội Tua, Người đã tham gia thành lập Đảng Cộng sản Pháp. Năm 1921, Người tham gia thành lập Hội Liên hiệp các dân tộc thuộc địa Pháp năm 1922 xuất bản tờ báo Người cùng khổ ở Pháp. Năm 1923, Người được bầu vào Ban Chấp hành Quốc tế Nông dân. Năm 1924, Người tham gia Đại hội lần thứ V của Quốc tế Cộng sản và được chỉ định là Ủy viên Thường trực Bộ Phương Đông, trực tiếp phụ trách Cục Phương Nam. Năm 1925, Người tham gia thành lập Hội Liên hiệp các dân tộc bị áp bức Châu Á xuất bản cuốn sách nổi tiếng Bản án chế độ thực dân Pháp... 

Sau gần mười năm tìm đường cứu nước, Nguyễn Ái Quốc đã đi đến nhiều châu lục, tiến hành khảo sát chủ nghĩa thực dân, đế quốc ở các nước tư bản chủ nghĩa và nhiều nước thuộc địa của chúng. Sớm nhận thức được xu hướng phát triển của thời đại, Nguyễn Ái Quốc là người Việt Nam đầu tiên ủng hộ Cách mạng Tháng Mười Nga vĩ đại và tìm thấy ở chủ nghĩa Mác - Lênin con đường giải phóng của giai cấp công nhân và nhân dân các nước thuộc địa. Người nói: “Muốn cứu nước và giải phóng dân tộc, không có con đường nào khác con đường cách mạng vô sản”. Để chuẩn bị cho việc thành lập Đảng của những người cộng sản Việt Nam, năm 1925, Người thành lập Hội Việt Nam Cách mạng Thanh niên ở Quảng Châu (Trung Quốc) và tổ chức Cộng sản Đoàn làm nòng cốt, đào tạo cán bộ cộng sản để lãnh đạo Hội và truyền bá chủ nghĩa Mác - Lênin vào Việt Nam. Năm 1929, nhiều tổ chức cộng sản đã ra đời ở Việt Nam: Đông Dương Cộng sản Đảng, An Nam Cộng sản Đảng, Đông Dương Cộng sản Liên đoàn. Lãnh tụ Nguyễn Ái Quốc đã chủ trì Hội nghị thống nhất ba tổ chức cộng sản ở Việt Nam. Ngày 03/02/1930 Đảng Cộng sản Việt Nam được thành lập.

Từ năm 1930 - 1940, lãnh tụ Nguyễn Ái Quốc tiếp tục hoạt động cho sự nghiệp giải phóng của dân tộc Việt Nam và các dân tộc bị áp bức khác trong điều kiện vô cùng khó khăn, gian khổ.

Năm 1941, Người về nước triệu tập Hội nghị lần thứ 8 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng Cộng sản Đông Dương, xác định đường lối đấu tranh giải phóng dân tộc, chỉ đạo thành lập Việt Nam độc lập đồng minh Hội (Việt Minh), tổ chức lực lượng vũ trang giải phóng, xây dựng căn cứ địa cách mạng, lãnh đạo nhân dân khởi nghĩa từng phần và tổng khởi nghĩa giành chính quyền trong cả nước.

Cách mạng Tháng Tám năm l945 thắng lợi. Ngày 02/9/1945 tại Quảng trường Ba Đình, Người đọc bản Tuyên ngôn độc lập, tuyên bố thành lập nước Việt Nam Dân chủ Cộng hòa, tổ chức Tổng tuyển cử tự do trong cả nước, bầu Quốc hội và thông qua Hiến pháp dân chủ đầu tiên của Việt Nam. Quốc hội khoá I (1946) đã bầu Người làm Chủ tịch nước Việt Nam Dân chủ Cộng hòa. Dưới sự lãnh đạo của Trung ương Đảng và Hồ Chủ tịch, toàn Đảng, toàn dân, toàn quân ta đã đập tan âm mưu đen tối của các thế lực thù địch, phản động, bảo vệ và giữ vững chính quyền cách mạng.

Tại Đại hội lần thứ II của Đảng (1951), Người được bầu làm Chủ tịch Ban Chấp hành Trung ương Đảng. Dưới sự lãnh đạo của Đảng và Chủ tịch Hồ Chí Minh, cuộc kháng chiến của nhân dân Việt Nam chống thực dân Pháp xâm lược đã giành thắng lợi vẻ vang, kết thúc bằng chiến thắng lịch sử Điện Biên Phủ “chấn động địa cầu” (1954).

Miền Bắc hoàn toàn giải phóng, Trung ương Đảng và Hồ Chủ tịch tiếp tục lãnh đạo nhân dân ta thực hiện đồng thời hai nhiệm vụ chiến lược của cách mạng Việt Nam là tiến hành cách mạng xã hội chủ nghĩa và xây dựng chủ nghĩa xã hội ở miền Bắc, đấu tranh giải phóng miền Nam, thống nhất Tổ quốc, hoàn thành cách mạng dân tộc dân chủ nhân dân trong cả nước.

Đại hội lần thứ III của Đảng (1960) đã nhất trí bầu lại Chủ tịch Hồ Chí Minh làm Chủ tịch Ban Chấp hành Trung ương Đảng Lao động Việt Nam. Quốc hội khóa II, khóa III bầu Người làm Chủ tịch nước Việt Nam Dân chủ Cộng hòa. 

Cùng với Ban Chấp hành Trung ương Đảng, Chủ tịch Hồ Chí Minh đã đề ra đường lối đúng đắn lãnh đạo cuộc kháng chiến vĩ đại của nhân dân Việt Nam chống chiến tranh xâm lược của đế quốc Mỹ, lãnh đạo sự nghiệp cải tạo xã hội chủ nghĩa và xây dựng chủ nghĩa xã hội ở miền Bắc đi từ thắng lợi này đến thắng lợi khác đặt nền móng và không ngừng vun đắp tình hữu nghị giữa dân tộc Việt Nam với các dân tộc trên thế giới, giữa Đảng Cộng sản Việt Nam với các Đảng Cộng sản và phong trào công nhân quốc tế. 

Chủ tịch Hồ Chí Minh mất ngày 02/9/1969, hưởng thọ 79 tuổi.

Cuộc đời và sự nghiệp cách mạng của Chủ tịch Hồ Chí Minh vô cùng vĩ đại. Dịp kỷ niệm 100 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (1990), tổ chức Giáo dục, Khoa học và Văn hóa Liên Hợp quốc (UNESCO) đã phong tặng Chủ tịch Hồ Chí Minh danh hiệu:“Anh hùng giải phóng dân tộc, Nhà văn hóa kiệt xuất Việt Nam”. 
3. Đóng góp quan trọng của dân công hỏa tuyến trong chiến dịch Điện Biên Phủ

Ngay từ khi mở đầu cuộc kháng chiến chống thực dân Pháp xâm lược lần thứ 2, Đảng, Bác Hồ đã xác định đây là cuộc kháng chiến toàn dân, toàn diện, trường kỳ, tự lực cánh sinh; vì vậy, trong quá trình lãnh đạo kháng chiến, vấn đề xây dựng hậu phương, làm chỗ dựa về sức người, sức của cho tiền tuyến luôn là một trong những nhiệm vụ có ý nghĩa sống còn cho cuộc kháng chiến. Nhờ sự lớn mạnh, ngày càng vững vàng của hậu phương mà các chiến sĩ ta chắc tay súng, đánh bại mọi âm mưu của quân địch. Cuộc đọ sức của quân dân ta với lính Pháp (có sự hậu thuẫn của đế quốc Mỹ) tại Điện Biên Phủ là một cuộc chiến mang tính huyền thoại giữa lực lượng bộ đội, dân công hỏa tuyến của ta với lực lượng địch rất chính quy, vũ khí hiện đại bậc nhất thời đó. Kết cục sau 56 ngày đêm của chiến dịch, thắng lợi “lừng lẫy năm châu, chấn động địa cầu” đã thuộc về dân tộc Việt Nam. Đó là thắng lợi của ý chí, trí tuệ và bản lĩnh Việt Nam thời đại Hồ Chí Minh. Sức mạnh dân tộc không chỉ thể hiện trong đường lối sáng suốt và chiến lược chiến tranh của Đảng, Bác Hồ, mà còn được thể hiện qua ý chí xẻ núi, băng rừng, vượt đèo, lội suối vận chuyển lương thực, thực phảm, thuốc men, đạn dược từ hậu phương lên Điện Biên Phủ. Đó là một hình thức vận chuyển có một không hai trong lịch sử chống ngoại xâm của dân tộc Việt Nam và trên thế giới.

Một điều khiến cho thực dân Pháp chủ quan cho rằng, chiến trường Điện Biên Phủ đã bị đánh phá ác liệt, rất hiểm trở thì làm sao “quân Việt Minh” có thể đến đây, mà đến được thì “quân đội Việt Minh” cũng nhất định sẽ thua. Chúng đã không hiểu được lòng yêu nước, tinh thần chiến đấu của quân, dân Việt Nam, với quyết tâm của Đảng, Chính phủ và Bác Hồ, với quyết tâm thắng giặc của nhân dân để chi viện cho mặt trận Điện Biên Phủ.

Chuẩn bị cho chiến dịch Điện Biên Phủ, nhân dân các địa phương đã đóng góp hơn 25.000 tấn lương thực, khoảng 700 tấn thịt và hàng nghìn tấn thực phẩm khác. Để bảo đảm khối lượng hàng lớn như vậy phải huy động sức mạnh tổng hợp của quân dân ta, trong đó có hàng chục vạn dân công cũng đã góp mồ hôi, xương máu để hoàn thành nhiệm vụ. Ở đây, chỉ giới thiệu sự đóng góp của dân công vận chuyển gần 5 triệu tấn hàng từ hậu phương ra tiền tuyến của Điện Biên Phủ, Tổng cục Hậu cần đã huy động sức người, sức của, phương tiện của các Liên khu Việt Bắc, Liên khu III, Liên khu Tây Bắc, tỉnh Thanh Hóa…Đồng bào các bộ tộc ở Thượng Lào cũng hăng hái đóng góp cho Việt Nam.

Người dân công Việt Nam trong chiến dịch Điện Biên Phủ đã phát huy sức mạnh qua các phương tiện thô sơ, truyền thống, tiêu biểu là gồng gánh, đẩy xe đạp. Đôi bồ và chiếc xe đạp thồ là hình tượng tiêu biểu của chủ nghĩa anh hùng cách mạng Việt Nam trong cuộc tiếp vận cho chiến trường Điện Biên Phủ.

Hàng đoàn xe đạp thồ nối đuôi nhau leo đèo, lội suối. Mỗi xe thồ chở từ 50 đến 200 kg hàng, có xe chở được trên dưới 2 vạn xe hai bánh này tham gia phục vụ chiến đấu. Bên cạnh hình ảnh các ôtô, thuyền, mảng vận tải, bóng dáng các anh chị dân công với đôi bồ gánh trên vai đã trở nên hình tượng đặc sắc của chiến dịch Điện Biên Phủ. Một nhà báo nước ngoài, khi nhận xét về thắng lợi Điện Biên Phủ cũng đã không quá lời mà nói: “Thắng lợi ở Điện Biên Phủ là thắng lợi của chiến tranh nhân dân mà cụ thể là cô dân công Việt Nam với đôi bồ”.

Đi dân công chiến dịch đối với mọi người đều gian khổ, khó khăn, riêng với phụ nữ càng khó khăn hơn nhiều. Song bằng “tinh thần Bà Trưng, Bà Triệu” các nữ dân công đã vượt qua với tinh thần lạc quan cách mạng. Cũng như các bậc mày râu, các nữ dân công đã chịu đói, ăn củ mài, song không dùng phần gạo trong đôi bồ dành cho mình mà để gạo cho quân ta “ăn no đánh giặc”, chịu đựng những đợt rét cắt da, áo ấm còn để dành cho chiến sĩ…Các cô gái Kinh, Nùng, Tày, Thái đi như trẩy hội, tiếng cười, câu hò không bao giờ dứt trên con đường ra phía trước. Không phải chỉ trèo núi cao, xuyên rừng rậm, họ còn phải đối đầu với máy bay, bom đạn địch luôn rình mò, bắn phá.

Cùng với đôi bồ của dân công, chiếc xe đạp thồ đóng góp không nhỏ vào việc tiếp vận ra chiến trường mà đội quân xe đạp thồ như một binh chủng đặc biệt. Xe đạp thồ ra đời do một chú bé ở khu Bốn (vùng Bắc Trung Bộ) có sáng kiến buộc hàng vào xe, giúp mẹ đưa hàng đi bán chợ xa. Sau đó những người chuyên chở muối cải tiến để tải nhiều hàng hơn.

Mỗi chiếc xe đạp thồ tham gia chiến dịch Điện Biên Phủ được gia cố vào khung một đoạn tre hoặc gỗ, các nan hoa hai bánh được kẹp thêm tre, ở đầu và giữa xe có hai khúc tre, một khúc dài ở trước làm tay lái, khúc ngắn hơn đựng dọc thân xe để giữ thăng bằng và thắng phanh. Những người dân công còn xé ống quần dài của họ thành những mảnh rồi quấn quanh săm xe trước khi bơm lên, nhờ vậy xe đạp có thể chịu được trọng tải lớn hơn mà không bị nổ lốp khi đi qua những đoạn đường đầy sỏi đá.

Mặc dù trọng tải từng chuyến là không lớn so với vận chuyển cơ giới, để chuyển được 1kg hàng lên tới chiến trường cần tới 4,5kg gạo cho một dân công thồ nhưng hiệu quả của xe thồ lại được phát huy tác dụng trên địa hình nhiều đèo dốc. Đoạn đường từ Tuần Giáo đến Điện Biên Phủ một đoàn xe thồ có thể đi một đêm được 25km, trong khi đó xe tải chỉ đi được 15km. Hơn nữa, nguy cơ bị lộ của xe thồ trước những cặp mắt trên cao của kẻ địch là rất ít. Tổng cộng trong chiến dịch Điện Biên Phủ, đoàn xe đạp thồ của dân công với khoảng 70 ngàn chiến sĩ vận chuyển được gần 370 ngàn tấn vũ khí, lương thực. Một con số không thể tưởng tượng, đặc biệt từ phía đối phương!

Trong sách “Trận Điện Biên Phủ”, tác giả Roy viết: “Đã có hàng trăm tấn bom được ném xuống các tuyến giao thông và những đường tiếp vận của Quân đội Nhân dân Việt Nam, nhưng chẳng bao giờ cắt đứt nổi những con đường ấy. Tướng Na-va bị thua chính những chiến xe đạp thồ, những kiện hàng từ 200 đến 300 kg, được điều khiển bởi những con người ăn không thật no và ngủ thì nằm ngay trên những mảnh ni-lông trải trên mặt đất.”
4. Ý nghĩa Tháng Công nhân

Ngày 24/2/2012, Ban Bí thư Trung ương Đảng đã ban hành Thông báo số  77-TB/TW về tổ chức “Tháng Công nhân”, trong đó nêu rõ: Đồng ý chủ trương lấy tháng 5 hằng năm là “Tháng Công nhân”. Tổ chức hoạt động “Tháng Công nhân” nhằm mục tiêu chăm lo, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của công nhân, viên chức, lao động; xây dựng quan hệ lao động hài hòa, ổn định, tiến bộ trong doanh nghiệp; tăng cường sự lãnh đạo của các cấp ủy đảng, nâng cao trách nhiệm của chính quyền các cấp quan tâm xây dựng giai cấp công nhân Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước. Tổ chức “Tháng Công nhân” hằng năm, phải hướng về cơ sở, đảm bảo thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm, phù hợp với điều kiện sống, làm việc của công nhân, viên chức, lao động; trong đó, tập trung cho hoạt động tuyên truyền đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, giải quyết những khó khăn, bức xúc của công nhân, viên chức, lao động, thực hiện tốt việc chăm lo, bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của công nhân, viên chức, lao động. Thông báo của Ban Bí thư yêu cầu các cấp ủy đảng, chính quyền, Mặt trân Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội phối hợp cùng Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam tổ chức thực hiện tốt các hoạt động trong “Tháng Công nhân”.
5. Tình hình trật tự an toàn xã hội tháng 3, 4/2014
Tháng 3/2014 xảy ra 19 vụ phạm pháp hình sự (giảm 08 vụ so với tháng 2/2014) gồm: cướp tài sản: 01 vụ, cưỡng đoạt tài sản 01 vụ, trộm cắp: 09 vụ, cố ý gây thương tích: 07 vụ, hủy hoại tài sản 01 vụ, bị thương 09 người, mất 06 xe mô tô và một số tài sản khác, tổng trị giá khoảng 190 triệu đồng. Ngoài ra Công an các cấp tiếp nhận, giải quyết 36 vụ việc về trật tự xã hội (giảm 13 vụ so với tháng 02/2014).
Tháng 4/2014 xảy ra 37 vụ phạm pháp hình sự (tăng 18 vụ so với tháng 3/2014) gồm: cướp tài sản: 01 vụ, hiếp dâm trẻ em: 01 vụ, chống người thi hành công vụ: 01 vụ, cướp giật: 03 vụ, cưỡng đoạt tài sản: 02 vụ, trộm cắp: 09 vụ, lừa đảo chiếm đoạt tài sản: 02 vụ, cố ý gây thương tích: 16 vụ, chứa chấp tài sản do người phạm tội mà có: 01 vụ, chiếm đoạt và vận chuyển trái phép vật liệu nổ: 01 vụ làm bị thương 20 người, mất 04 con bò, 03 điện thoại, 01 xe môtô, 01 tivi, 01 ipad và một số tài sản khác, tổng trị giá thiệt hại khoảng 627 triệu đồng.
Tháng 4/2014, tai nạn giao thông trên địa bàn tỉnh tăng nhiều về số vụ và số người bị thương vong; đã xảy ra 05 vụ tai nạn giao thông đường bộ nghiêm trọng và rất nghiêm trọng làm chết 06 người và bị thương 03 người, tài sản thiệt hại trên 8 triệu đồng (tăng 02 vụ, tăng 03 người chết so với tháng 3/2014).
Tình trạng vi phạm Luật giao thông của một số thanh thiếu niên, học sinh như: ngang nhiên vượt đèn đỏ, chạy xe tốc độ cao lạng lách, đánh võng trên đường, chở quá số người qui định… vẫn diễn ra phổ biến; đây là một trong những nguyên nhân gây ra tình trạng mất ổn định về trật tự an toàn giao thông và làm phát sinh tai nạn. Hậu quả để lại sau tai nạn giao thông đã và đang là gánh nặng của rất nhiều gia đình và toàn xã hội; mọi người dân hãy tự mình và vận động người thân của mình tự giác chấp hành Luật giao thông. 
Tình hình cướp giật, cưỡng đoạt tài sản trong tháng 3, 4 vẫn liên tiếp xảy ra, tập trung tại địa bàn thành phố Phan Rang- Tháp Chàm. Tài sản bị chiếm đoạt phần lớn là xe đạp điện, vì đây là loại tài sản dễ tiêu thụ, giá thành lại cao. Các đối tượng thường tập trung sự chú ý vào các em học sinh, bằng nhiều hình thức khác nhau chúng vô hiệu hóa sự phản kháng của các em và công nhiên chiếm đoạt tài sản. Hoạt động của các đối tượng phạm tội rất táo tợn, liều lĩnh. Nhiều vụ cướp giật tài sản diễn ra giữa ban ngày, ngay trên đường phố đông người qua lại… đã gây tâm lý hoang mang, lo lắng cho người dân, các bậc phụ huynh và các em học sinh. Khi đi ra đường mọi người dân cần chú ý không nên treo, mắc giỏ sách trên tay lái xe, không mang nhiều tài sản quí trên người, không vừa đi vừa nghe điện thoại, hạn chế đi một mình vào những đoạn đường tối, vắng người qua lại… Khi gặp những tình huống trên phải bình tĩnh, không nên có những hành động phản ứng tức thời có thể dẫn đến hậu quả xấu, cố gắng ghi nhớ đặc điểm nhận dạng bên ngoài của đối tượng (khuôn mặt, dáng người, độ tuổi, quần áo, giày dép…) để cung cấp cho cơ quan chức năng phục vụ việc điều tra khám phá. 
Thủ đoạn của các loại tội phạm thường không mới, nguyên nhân nảy sinh tội phạm đôi lúc xuất phát từ chính sự sơ hở, thiếu cảnh giác của người dân. Do vậy ý thức cảnh giác, tự quản, tự phòng, tự bảo vệ của quần chúng nhân dân sẽ là yếu tố quan trọng hỗ trợ lực lượng chức năng làm tốt công tác giữ gìn trật tự an toàn xã hội.
Từ lâu nay dư luận quần chúng nhân dân đã rất bức xúc với việc các loại thú nuôi như: chó, mèo… bị các đối tượng xấu nganh nhiên bắt đi. Hoạt động của các đối tượng thường tập trung vào đầu giờ buổi sáng. Tài sản bị mất giá trị tuy không cao nhưng đã gây tâm lý phẫn nộ trong quần chúng nhân dân; nguyên nhân xuất phát từ tình cảm gắn bó của người nuôi đối với vật nuôi, mặc khác khi bị phát hiện các đối tượng thường có hành động chống trả rất manh động và hung hãn. Đã có những trường hợp người dân “tự xử” khi bắt được các đối tượng trộm chó, gây ra hậu quả rất đau lòng. Người dân chú ý không nên thả chó ra đường vào đầu giờ buổi sáng, khi phát hiện, bắt giữ đối tượng phải đưa ngay đến cơ quan Công an gần nhất để bàn giao xử lý theo đúng pháp luật.
Trước những vấn đề mang tính chất cảnh báo trên, đề nghị các cấp bộ Đoàn cần đẩy mạnh công tác tuyên truyền đến cán bộ, đoàn viên thanh thiếu nhi và nhân dân về thông báo tình hình, phương thức hoạt động của các loại tội phạm giúp nâng cao ý thức cảnh giác tự bảo vệ tài sản trong mỗi người dân; nhắc nhở nhân dân cảnh giác; động viên nhân dân tích cực tham gia các mô hình quần chúng tự quản, chủ động phát hiện tố giác tội phạm; phối hợp với lực lượng chức năng đưa các đối tượng là thanh thiếu niên hư, càn quấy tại địa phương ra kiểm điểm trước dân để răn đe, giáo dục.

Các Đoàn trường học phải làm tốt công tác tuyên truyền giáo dục cho học sinh ý thức tự giác chấp hành Luật giao thông khi tham gia lưu thông trên đường; thực hiện nghiêm túc việc đội mũ bảo hiểm khi đi xe đạp điện, xe máy điện; không chở quá số người qui định, không vượt đèn đỏ, không dàn hàng 2, 3 khi đi trên đường nhằm hạn chế tai nạn giao thông xảy ra.

Mùa nóng, các em học sinh thường rủ nhau đi tắm tại các sông, suối; đã xảy ra nhiều vụ đuối nước tập thể rất thương tâm. Các cấp bộ Đoàn cần phối hợp với gia đình, nhà trường cần có các biện pháp cảnh báo và tăng cường quản lý học sinh, con em mình về thời gian, vào những buổi sinh hoạt ngoại khóa… để hạn chế tai nạn đáng tiếc xảy ra.
Thời tiết hiện đang vào giữa mùa khô, cháy rừng và nguy cơ cháy rừng đang tiềm ẩn rất cao. Các cấp bộ Đoàn cần phối hợp với lực lượng Kiểm lâm cảnh báo nguy cơ cháy rừng cho mọi người dân sinh sống trong vùng; đồng thời tuyên truyền, vận động bà con hạn chế việc đốt nương làm rẫy, đốt củi hầm than…để bảo vệ môi trường và tài nguyên rừng.
6. Phòng, chống dịch Sởi

Tình hình dịch Sởi bùng phát rất cao ở nước ta, tính từ đầu năm đến ngày 05/5/2014, cả nước đã ghi nhận 4.085 trường hợp mắc Sởi tại 62/63 tỉnh thành phố, trong đó theo ghi nhận của ngành y tế có 135 trường hợp tử vong liên quan đến bệnh Sởi tại khu vực miền Bắc. Tại tỉnh ta, tính đến hết ngày 01/5/2014, có 59 ca phát ban dạng Sởi và 18 ca dương tính với virus Sởi (nguyên nhân là do các trường hợp này mới tiêm 01 mũi vắc xin Sởi hoặc chưa tiêm mũi nào), không có ca tử vong. Để đối phó với dịch Sởi, hạn chế sự lây lan ra diện rộng, đề nghị các cấp bộ Đoàn tăng cường tuyên truyền cho đoàn viên, thanh niên về những thông tin cần biết về bệnh Sởi; tích cực vận động đoàn viên, thanh niên, các em thiếu nhi và các tầng lớp nhân dân thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch Sởi theo hướng dẫn của ngành y tế; vận động các gia đình đưa trẻ từ 09 tháng đến 24 tháng đi tiêm vắc xin Sởi theo lịch.

* Những điều cần biết về dịch Sởi

Bệnh Sởi là bệnh nhiễm siêu vi cấp tính do  vi –rút gây ra, bệnh biểu hiện bằng các  hội chứng nhiễm trùng, viêm long và phát ban đặc trưng. Trong không khí virus Sởi tồn tại ít nhất là 34 tiếng, nhất là trong nước miếng của người bệnh virus Sởi  có thể tồn tại vài ngày ở nhiệt độ 12 – 15oC, nhưng lại bị tiêu diệt ở nhiệt độ 56oC trong vòng 30 phút và với các  thuốc sát trùng thông thường và dưới ánh nắng mặt trời. Bệnh Sởi xảy ra quanh năm và khắp nơi trên thế giới, nhưng bệnh thường dễ lây lan và phát thành dịch lớn vào mùa có thời tiết ẩm, lạnh, chu kỳ 2 – 4 năm một lần tại các thành phố lớn.
 Bệnh lây lan trực tiếp qua đường hô hấp khi bệnh nhân Sởi nói chuyện, ho, hắt hơi bắn ra những giọt nước có chứa nhiều virus Sởi, người lành hít vào và mắc bệnh, thời gian lây bệnh là vài ngày trước khi phát ban và cho đến lúc lên ban sởi khoảng 5 ngày. Không có vật trung gian truyền bệnh và người lành mang mầm bệnh. Lứa tuổi dễ mắc bệnh là từ 2 – 6 tuổi, nhưng hiện nay 90% trẻ mắc bệnh Sởi là đưới 10 tuổi, có trẻ mắc Sởi lúc dưới 9 tháng tuổi từ những bà mẹ chưa được tiêm vac-xin phòng Sởi và cả ở thanh niên 20 – 30 tuổi do chưa được tiêm vắc-xin phòng Sởi.
Virus Sởi xâm nhập niêm mạc hô hấp hoặc kết mạc mắt, phát triển tại đây rồi phóng thích virus vào máu đến các tạng gây bệnh và tấn công các tế bào Lympho T làm cho bệnh nhân bị  suy giảm miễn dịch tạm thời nên người  bệnh Sởi thường dễ bị mắc bệnh khác do bội nhiễm vi khuẩn và thường rất nặng.
Bệnh Sởi biểu hiện lâm sàng qua 3 giai đoạn:  Thời gian ủ bệnh khoảng  8 – 11 ngày là từ lúc nhiễm virus Sởi cho đến có sốt.
- Thời kỳ khởi phát: là thời kỳ sốt, viêm long kéo dài 3 - 5 ngày:
+ Sốt: từ sốt nhẹ đến sốt cao dần, sốt  liên tục; trẻ nhức đầu, đau toàn thân, mệt mỏi, li bì, biếng ăn;
+ Viêm long (xuất tiết): làm mắt đỏ, phù nề mi mắt, chảy nước mắt, chảy ghèn; chảy nước mũi, ho, hắt hơi; viêm long đường tiêu hóa gây tiêu chảy.
+ Nôi ban xuất hiện: khám họng vào ngày thứ 2 của sốt có thể thấy các hạt trắng nhỏ như đầu đinh ghim bề mặt niêm mạc má (hạt Koplik) xuất hiện trong vòng 12 – 14 tiếng có giá trị chẩn đoán sớm và chắc chắn.
+ Có thể có hạch cổ và hạch sau tai sưng to, đau.
-Thời kỳ toàn phát (giai đoạn phát ban):
+ Sau 3 ngày sốt liên tục, sốt giảm dần đến hết sốt; phát ban vào ngày thứ 4 đến ngày thứ 6, theo trình tự bắt đầu sau tai, lan dần ra mặt, cổ, hai tay, toàn thân và xuống đến chân, tồn tại thêm 3 ngày nữa. Ban sởi là những hạt nhỏ màu hồng đến tím thẫm, không bóng nước, gồ lên mặt da, sờ mịn, đè tan, mọc từng mảng xen kẽ với khoảng da lành. Ban mọc trong đường tiêu hóa gây tiêu lỏng, mọc trong đường hô hấp gây ho. Bệnh Sởi năng hoặc nhẹ căn cứ nhiễm vào hội chứng nhiễm trùng, hội chứng nhiễm độc toàn thân chứ không căn cứ vào ban sởi mọc nhiều hay ít.
- Thời kỳ hồi phục: 
Đến ngày thứ 9 ban bắt đầu bay dần cũng trong 3 ngày theo thứ tự như lúc phát ban, từ đầu xuống chân; da  bong nhẹ, mịn như bụi phấn,  để lại trên mặt da những vết thâm đen xen kẻ với mảng da lành giống như  “vết hằn da hổ”, đây là dấu hiệu để khẳng định chẩn đoán bệnh Sởi; những vết này sẽ phai dần và biến mất trong 7 ngày. Bệnh nhân sẽ ăn uống trở lại, tổng trạng phục hồi dần.
Lưu ý trong thời gian hạ sốt nếu sốt trở lại, khó thở hoặc li bì là xem chừng có biến chứng cần đưa vào viện ngay. Những biến chứng thường gặp là viêm thanh quản, viêm phế quản, viêm phổi kẻ, viêm não – màng não, viêm tai giữa, viêm tai xương chũm, viêm loét má; tình trạng suy dinh dưỡng có thể làm bội nhiễm thêm  các bệnh khác như ho gà, lao phổi, viêm loét giác mạc làm tình trạng xấu thêm và tỉ lệ tử vong tăng cao.
Chăm sóc bệnh nhân mắc bệnh Sởi: Bệnh  nhân mắc bệnh Sởi ban đầu nên điều trị tại nhà có CBYT theo dõi; Cách ly bệnh nhân Sởi với mọi người, chủ động đeo khẩu trang khi tiếp xúc; Vệ sinh da sạch sẽ hàng ngày bằng nước ấm, không lau bằng rượu; Nhỏ mắt, mũi bằng dung dịch nước muối 9%o; đánh răng vài lần trong ngày, thường xúc miệng bằng nước muối loãng; không kiêng cữ quá mức, chú ý cho người bệnh ăn thức ăn giàu đạm và vitamin A để nâng sức đề kháng và bảo vệ mắt, phòng suy dinh dưỡng. Việc cho bệnh nhân uống nước đậu săng thấy cũng làm bệnh nhân mau hết sốt, khỏe người. Theo dõi sát nếu bệnh nhân sốt đột ngột, khó thở, li bì thì  nên chuyển ngay bệnh nhân vào viện.
- Phòng bệnh Sởi: với bệnh nhân sốt phát ban cần đưa đi khám bệnh ngay và thực hiện đúng theo hướng  dẫn của thầy thuốc nhất là biện pháp cách ly; Đưa trẻ từ 9 tháng đến 2 tuổi đi tiêm vắc-xin phòng Sởi theo lịch; Không đưa trẻ đến nơi đông người nếu không cần thiết, không cho trẻ tiếp xúc với người mắc bệnh Sởi; Dọn dẹp nhà cửa thông thoáng. Mọi người thường xuyên rửa tay bằng xà phòng và xúc miệng bằng nước muối loãng; Nhà cửa cần dọn dẹp thông thoáng; Người chăm sóc trẻ khi đi ra ngoài về nhà cần rửa tay bằng xà phòng và thay áo quần sạch trước khi chăm sóc trẻ.
Trên đây là một số nội dung định hướng chủ điểm sinh hoạt chi đoàn tháng 5/2014 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn./.  
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