	ĐỘI TNTP HỒ CHÍ MINH

HĐĐ TỈNH NINH THUẬN
***

Số: 117 /HĐĐ
“V/v triển khai cuộc thi viết thư quốc tế UPU lần thứ 42 năm 2012”
	             Ninh Thuận, ngày 06  tháng 12 năm 2012


Kính gửi: Hội đồng Đội các huyện, thành phố.

Thực hiện Công văn số 149/HĐĐTƯ ngày 06/11/2012 của Hội đồng Đội Trung ương về việc triển khai cuộc thi viết thư quốc tế UPU lần thứ 42; Kế hoạch số 840/KH-BVĐ ngày 14/11/2012 của Ban Vận động cuộc thi UPU42 tỉnh Ninh Thuận về việc tổ chức cuộc thi viết thư quốc tế UPU lần thứ 42 năm 2012, Hội đồng Đội tỉnh đề nghị Hội đồng Đội các huyện, thành phố tham gia cuộc thi viết thư Quốc tế UPU lần thứ 42 năm 2012 với những nội dung như sau: 

1. Chủ đề cuộc thi: “Em hãy viết một bức thư để nói tại sao nước là quý”.

(Write a letter about  why water is precious)

2. Hình thức:

- Bài viết rõ ràng, sạch sẽ, viết tay trên một mặt giấy, ghi đầy đủ: Họ tên, nam, nữ, ngày tháng năm sinh, dân tộc, địa chỉ trường, lớp, huyện, thành phố, tỉnh hoặc địa chỉ gia đình (viết vào góc bên phải, bên trên bài dự thi). 

- Không nhận bài photocopy và bài viết đánh máy vi tính.

- Bài dự thi phải cho vào phong bì có dán tem, ghi rõ địa chỉ người gửi/địa chỉ nơi nhận kèm mã bưu chính (112815) và gửi qua đường Bưu điện. Ngoài ra cần ghi rõ: Dự thi UPU 42 – 2012.

3. Thời gian và địa điểm nộp bài thi: 

- Thời gian: Từ ngày 05/11/2012 đến ngày 08/03/2013 (theo dấu Bưu điện).

- Địa điểm: Báo Thiếu niên Tiền Phong, số 5, Hòa Mã, Hà Nội.

Đây là cuộc thi có ý nghĩa giáo dục rất lớn, các em đạt giải chính thức của cuộc thi sẽ được công nhận tương đương là học sinh giỏi văn Quốc gia. Các em đạt giải Nhất, Nhì Quốc gia sẽ được Ban Chấp hành Trung ương Đoàn tặng huy hiệu “Tuổi trẻ sáng tạo”. Các liên đội trường học có học sinh đạt giải Nhất, Nhì, Ba sẽ được Bộ Thông tin và Truyền thông tặng Bằng khen.
 Hội đồng Đội tỉnh đề nghị Hội đồng Đội các huyện, thành phố hướng dẫn thiếu nhi tham gia tích cực và có chất lượng cuộc thi. Báo cáo kết quả tham gia cuộc thi về Hội đồng Đội tỉnh qua Ban Thanh thiếu nhi – Trường học trước ngày 15/03/2013.
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