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KẾ HOẠCH

Triển khai cuộc thi viết 
“ Phòng chống bệnh tật lứa tuổi học đường” năm 2015

-----------
Thực hiện chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2015 - 2016, Kế hoạch số 318-KH/HĐĐTW, ngày 27/10/2015 của Hội đồng Đội Trung ương về việc tổ chức Cuộc thi viết “Phòng chống bệnh tật lứa tuổi học đường” năm 2015 trong thiếu nhi, Hội đồng Đội tỉnh triển khai cuộc thi, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU.
1. Tuyên truyền phổ biến kiến thức, vận động, nâng cao trách nhiệm và hành động của các cơ sở Đội, đội viên, thiếu niên, nhi đồng trong việc thực hiện các biện pháp phòng chống dịch bệnh truyền nhiễm ở lứa tuổi học sinh. 

2. Thông qua cuộc thi nhằm nâng cao kiến thức thực hành các hành vi vệ sinh cá nhân, vệ sinh môi trường, thay đổi hành vi và trách nhiệm của đội viên, thiếu niên, nhi đồng và các cơ sở Đội trong thực hiện các biện pháp phòng chống dịch bệnh truyền nhiễm, góp phần nâng cao sức khỏe học sinh và xây dựng trường học “Nâng cao sức khỏe”.
3. Nội dung cuộc thi cần được tuyên truyền rộng rãi, mang tính giáo dục cao, thu hút sự tham gia đông đảo của các đội viên, học sinh, giáo viên. 
II. NỘI DUNG. 

1. Nội dung: Tổ chức cuộc thi viết với chủ đề:  “Phòng chống bệnh sốt xuất huyết và bệnh tay chân miệng” (có câu hỏi kèm theo).
2. Đối tượng: Là các em đội viên, thiếu niên, nhi đồng có độ tuổi từ 06 đến 10 tuổi, đang học tập, sinh hoạt tại các trường tiểu học, Nhà thiếu nhi, Trung tâm hoạt động thanh thiếu nhi và ở địa bàn dân cư trên toàn tỉnh.

3. Thời gian nhận bài thi: Từ ngày 27/10/2015 đến hết ngày 30/11/2015 (tính theo dấu bưu điện). 

- Địa chỉ nhận bài thi: Hội đồng Đội Trung ương (62 Bà Triệu, Hoàn Kiếm, Hà Nội; điện thoại: 04.6263.1817 hoặc 0918.480.627).

- Tổng kết và trao giải cuộc thi dự kiến tổ chức vào trung tuần tháng 12/2015 tại Hà Nội.
- Đối với các bài thi gửi qua đường bưu điện, đề nghị ghi rõ trên phong bì:“Bài dự thi thiếu nhi “Phòng chống bệnh tật lứa tuổi học đường”và ghi rõ họ tên, địa chỉ, điện thoại liên lạc.

4. Yêu cầu về bài dự thi:

- Bài dự thi sử dụng ngôn ngữ tiếng Việt, viết tay hoặc đánh máy rõ ràng, sạch sẽ, đánh số trang theo thứ tự, trường hợp bài dự thi có nhiều trang phải đóng lại thành quyển.

- Trang bìa bài dự thi phải điền đầy đủ thông tin cá nhân như: họ và tên, ngày tháng năm sinh, địa chỉ, trường, lớp, huyện, tỉnh và số điện thoại liên lạc của các em hoặc số điện thoại của gia đình (bố, mẹ) các em. 
- Các em trả lời các câu hỏi, được đăng kèm theo thể lệ này trên các ấn phẩm của Báo Nhi Đồng hoặc nhận từ hệ thống Hội đồng Đội các cấp, cụ thể:

 + Đối với phần thi trắc nghiệm (7 điểm): Đội viên, thiếu nhi chép lại câu hỏi và các phương án trả lời (hoặc lấy đề thi từ website của Hội đồng Đội Trung ương: thieunhivietnam.vn; website Cục Y tế dự phòng, Bộ Y tế: http://www.vncdc.gov.vn/; hoặc bản photo của nhà trường), sau đó khoanh tròn vào đáp án đúng (mỗi câu hỏi chỉ có 01 đáp án đúng), không gạch xóa, tô đậm lên các đáp án.

+ Đối với phần thi tự luận (3 điểm): Đội viên, thiếu nhi trả lời đúng trọng tâm, tránh dài dòng. Có thể viết tay hoặc đánh máy, số lượng không quá 1000 từ.

- Không chấp nhận các bài dự thi nhàu nát và không đúng thể lệ.

- Bài dự thi không được sao chép lại của người khác dưới mọi hình thức; nếu trích dẫn nội dung, hình ảnh, tư liệu để minh họa phải có chú thích rõ ràng.
- Ban Tổ chức có quyền sử dụng các bài dự thi cho các mục đích tuyên truyền và các mục đích chính đáng của cuộc thi. Bài dự thi đã gửi dự thi không trả lại người gửi dưới mọi hình thức. 
III. TỔ CHỨC, THỰC HIỆN

1. Hội đồng Đội Tỉnh:

- Ban hành kế hoạch triển khai rộng rãi cuộc thi đến Hội đồng Đội các huyện thành phố, Nhà thiếu nhi tỉnh, Trung tâm hoạt động Thanh thiếu niên tỉnh.
- Tuyên truyền, đăng tải nội dung và Kế hoạch cuộc thi trên Trang thông tin điện tử tỉnh Đoàn.
- Giao Ban Thanh thiếu nhi trường học Tỉnh Đoàn theo dõi đôn đốc và tổng hợp báo cáo kết quả triển khai cuộc thi cho Hội đồng Đội tỉnh và Hội đồng  Đội Trung ương. Đồng thời bổ sung nội dung kết quả triển khai cuộc thi vào tiêu chi đánh giá xếp loại thi đua công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2015-2016.
- Nhà thiếu nhi tỉnh, Trung tâm hoạt động Thanh thiếu niên tỉnh có trách nhiệm tuyên truyền, phổ biến nội dung Kế hoạch cuộc thi cho đội viên, thiếu niên, nhi đồng đang sinh hoạt tại đơn vị tích cực hưởng ứng tham gia cuộc thi.
2. Hội đồng đội các huyện, thành phố: 

- Phối hợp Phòng Giáo dục và Đào tạo cùng cấp thông báo, tuyên truyền và triển khai cuộc thi đến các Liên đội khối tiểu học của địa phương, đơn vị.

- Hướng dẫn, vận động các cơ sở Đội, đội viên, nhi đồng tích cực hưởng ứng cuộc thi, trong đó lưu ý đến toàn thể đội viên, thiếu niên, nhi đồng có độ tuổi từ 06 đến 10 tuổi, đang học tập, sinh hoạt  tại các trường tiểu học và ở địa bàn dân cư.
- Đôn đốc, thu nhận bài thi và gửi Hội đồng Đội Trung ương đảm bảo tiến độ, thời gian quy định.
- Tổng hợp báo cáo kết quả số lượng bài dự thi của đơn vị, gửi về Hội đồng Đội tỉnh (qua Ban thanh thiếu nhi trường học tỉnh Đoàn) Email: banttnth@ninhthuan.gov.vn chậm nhất ngày 04/12/2015.
 Trên đây là kế hoạch triển khai Cuộc thi viết “Phòng chống bệnh tật lứa tuổi học đường” năm 2015 trong thiếu nhi. Đề nghị Hội đồng Đội các huyện, thành phố, Nhà thiếu nhi, Trung tâm hoạt động Thanh thiếu niên tỉnh nhanh chóng triển khai thực hiện. 

	Nơi nhận:

- Hội đồng Ðội TW (b/cáo);
- TT Tỉnh Đoàn, HĐĐ tỉnh (b/cáo);

- Sở GD&ĐT (phối hợp);

- Sở Y tế (để biết);
- NTN, TT HĐ TT’N tỉnh (t/hiện);

- HĐĐ các huyện thành phố (t/hiện);
- Phòng GD&ĐT các huyện, thành phố (p/hợp);

- Lưu VT, Ban TTNTH, đăng website tỉnh Đoàn.

	TM. HỘI ÐỒNG ÐỘI TỈNH
CHỦ TỊCH 
(Đã ký)
    Vũ Thị Thùy Trang


CÂU HỎI CUỘC THI

“Phòng chống bệnh tật học đường” năm 2015.

(Em hãy khoanh tròn vào các đáp án đúng của các câu hỏi sau)

I. Câu hỏi trắc nghiệm.

1. Bệnh sốt xuất huyết lây truyền qua đường nào?

a. Do muỗi vằn đốt người bệnh sau đó truyền cho người lành
b. Bệnh lây truyền qua chơi chung đồ chơi, ngồi cùng bàn học

c. Bệnh lây truyền do uống nước lã

d. Bệnh lây truyền do không rửa tay với xà phòng

2. Các biểu hiện của bệnh sốt xuất huyết

a. Ho nhiều, hắt hơi, chảy nước mũi

b. Sốt cao đột ngột, liên tục 2-7 ngày, đau người, buồn nôn, có nốt xuất huyết dưới da

c. Có phỏng nước ở lòng bàn tay, lòng bàn chân, mông

3. Cách phòng bệnh sốt xuất huyết

a. Tiêm chủng vắc xin phòng bệnh đúng lịch

b. Thường xuyên loại bỏ các phế thải, thả cá diệt loăng quăng/bọ gậy 

c. Không ăn uống chung với người bị bệnh sốt xuất huyết

4. Bệnh tay chân miệng lây truyền theo đường nào?

a. Do muỗi đốt

b. Do ăn thịt gà, vịt ốm

c. Do tiếp xúc với nước bọt, dịch tiết mũi họng và các vết phỏng hoặc phân của người bệnh

5. Các biểu hiện khi trẻ bị tay chân miệng

a. Sốt cao, đau họng, có vết loét đỏ hay nốt phỏng nước ở niêm mạc miệng, lợi, lưỡi, lòng bàn tay, lòng bàn chân, đầu gối, mông.

b. Sốt nhẹ, phát ban, nổi hạch sau tai và cổ. 

c. Sốt cao, đau người, có nốt xuất huyết ở da

6. Cách phòng bệnh tay chân miệng

a. Tiêm đủ vắc xin phòng bệnh

b. Ăn uống sạch sẽ, vệ sinh nhà cửa, trường lớp, thường xuyên rửa tay với xà phòng

c. Thường xuyên ngủ màn phòng muỗi đốt

7.  Khi mắc bệnh sốt xuất huyết hoặc bệnh tay chân miệng phải làm gì?

a. Đến ngay cơ sở y tế để khám bệnh.

b. Tự mua thuốc uống tại nhà.

c. Không làm gì, bệnh sẽ tự khỏi.

II. Phần tự luận. 


Bằng những hiểu biết của em về các biện pháp phòng chống bệnh sốt xuất huyết và bệnh tay chân miệng, em hãy kể về các hoạt động cụ thể ở nhà hoặc ở trường học mà em biết (hoặc tham gia) để phòng chống 02 bệnh trên.
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