	HỘI LHTN VIỆT NAM

ỦY BAN HỘI TỈNH NINH THUẬN

***

Số:   29   KH/UBH
	Ninh Thuận, ngày 17 tháng 02 năm 2014


KẾ HOẠCH
Tuyên truyền Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh Ninh Thuận

Lần thứ V, nhiệm kỳ 2014 – 2019
------------------
Thực hiện Kế hoạch số 22 KH/UBH ngày 19/7/2013 của Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh Ninh Thuận về việc “Tổ chức Đại hội Đại biểu Hội LHTN Việt Nam các cấp, Đại hội Đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh Ninh Thuận lần thứ V và tiến tới Đại hội Đại biểu toàn quốc Hội LHTN Việt Nam lần thứ VII, nhiệm kỳ 2014 – 2019”, Ban Thư ký Ủy ban Hội tỉnh xây dựng Kế hoạch tuyên truyền Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh Ninh Thuận lần thứ V, nhiệm kỳ 2014 – 2019 cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU:

1. Tạo ra đợt sinh hoạt chính trị rộng khắp đối với cán bộ, hội viên, thanh niên trong toàn hệ thống Hội, thông qua đó thu hút sự quan tâm, hỗ trợ của các ban, ngành, đoàn thể và các tầng lớp nhân dân đối với công tác Hội và phong trào thanh niên tỉnh nhà.
2. Tuyên truyền sâu rộng trong cán bộ, hội viên, thanh niên và toàn xã hội về ý nghĩa, tầm quan trọng của Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh Ninh Thuận lần thứ V, nhiệm kỳ 2014 – 2019; các chương trình, cuộc vận động của Hội qua các thời kỳ;

3. Công tác tuyên truyền phải làm nổi bật được nội dung và hiệu quả của các chương trình, cuộc vận động lớn của Hội, gắn với các đợt thi đua cao điểm chào mừng Đại hội Hội LHTN Việt Nam các cấp.
4. Các hoạt động tuyên truyền phải được tổ chức sâu rộng, chặt chẽ, thiết thực, hiệu quả, tránh hình thức, lãng phí.

II. NỘI DUNG, GIẢI PHÁP VÀ TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN:

1. Tuyên truyền trước Đại hội (từ tháng 12/2013 đến ngày 30/6/2014)
1.1. Nội dung:

- Tuyên truyền về Chương trình Tình nguyện mùa Đông – Xuân tình nguyện.

- Ôn lại lịch sử, truyền thống vẻ vang và khẳng định sự lãnh đạo đúng đắn của Đảng cộng sản Việt Nam trong 84 năm qua; đặc biệt là sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên.

- Tuyên truyền về truyền thống của Hội LHTN Việt Nam; vị trí, vai trò và sự đóng góp của tổ chức Hội trong công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc cũng như những đóng góp của tổ chức Hội và hội viên, thanh niên trong việc phát triển kinh tế - xã hội tỉnh nhà.

- Tuyên truyền kỷ niệm 124 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 – 19/5/2014) gắn với việc giới thiệu, tuyên dương các cá nhân, tập thể điển hình trong công tác Hội và phong trào thanh niên; cũng như việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; đồng thời phát động phong trào thi đua lập thành tích chào mừng các ngày lễ lớn, chào mừng Đại hội Hội LHTN Việt Nam các cấp tiến tới Đại hội Đại biểu toàn quốc Hội LHTN Việt Nam lần thứ VII.

- Tuyên truyền về kết quả Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam cấp cơ sở và cấp huyện.

- Tuyên truyền và lấy ý kiến rộng rãi, đóng góp các nội dung cơ bản của dự thảo văn kiện trình Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh Ninh Thuận lần thứ V, nhiệm kỳ 2014-2019.
1.2. Giải pháp: 

- Ủy ban Hội tỉnh: 
+ Phát động cuộc thi thiết kế logo Đại hội cấp tỉnh (có kế hoạch riêng).
+ Xây dựng maket hệ thống trang trí khu vực Đại hội và tuyên truyền trực quan tại các trục đường chính của tỉnh. 

+ Xây dựng và ban hành Đề cương tuyên truyền Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh Ninh Thuận lần thứ V, nhiệm kỳ 2014 – 2019.
+ Mở chuyên mục “Tiến tới Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh Ninh Thuận lần thứ V, nhiệm kỳ 2014 - 2019” trên Trang thông tin điện tử Tỉnh Đoàn nhằm đăng tải các tin, bài về các hoạt động chuẩn bị Đại hội; kết quả Đại hội Hội LHTN Việt Nam các cấp, các hoạt động thi đua chào mừng Đại hội; các ý kiến đóng góp cho dự thảo văn kiện trình Đại hội.
+ Xây dựng Bản tin chào mừng Đại hội (có kế hoạch riêng).
+ Phát động Cuộc thi Pano ảnh chào mừng Đại hội với chủ đề “Dấu chân tình nguyện” (có kế hoạch riêng).
+ Xây dựng kịch bản văn nghệ chào mừng Đại hội.
- Các huyện, thành Hội:

+ Căn cứ tình hình, điều kiện thực tế của địa phương, đơn vị xây dựng kế hoạch triển khai các hoạt động tuyên truyền về Đại hội Hội cấp mình và Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh Ninh Thuận lần thứ V; vận động cán bộ, hội viên, thanh niên tích cực tham gia các hoạt động cấp tỉnh tổ chức.
+ Lựa chọn các hình thức tuyên truyền phong phú, hấp dẫn, hiệu quả và phù hợp để thực hiện như: tuyên truyền thông qua các hình thức trực quan sinh động (băng rôn, pa nô, áp phích, tờ rơi…); tổ chức đa dạng các hoạt động chào mừng Đại hội như: hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, hội thi, cuộc thi, tọa đàm, diễn đàn; phát hành các tập san, kỷ yếu, bản tin chào mừng đại hội…

2. Tuyên truyền trong giai đoạn chuẩn bị Đại hội và trong thời gian tổ chức Đại hội (từ ngày 01/7/2014 đến ngày 02/9/2014)

2.1. Nội dung:

- Tuyên truyền về nội dung chương trình, mục tiêu, chủ đề...của Đại hội, nội dung cơ bản của các dự thảo văn kiện Đại hội;


- Tuyên truyền và tổ chức các hoạt động chào mừng Đại hội Hội cấp tỉnh như: triển khai các công trình, hoạt động nhân đạo; các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, hội trại, hội thao, hội thi, về nguồn… 

- Tuyên truyền kết quả Đại hội, giới thiệu các điển hình hội viên, thanh niên tiêu biểu của tỉnh tham dự Đại hội đại biểu toàn quốc Hội LHTN Việt Nam lần thứ VII trên các kênh thông tin của Đoàn - Hội; phản ánh tình cảm và nguyện vọng của cán bộ, hội viên, thanh niên đối với Đại hội toàn quốc Hội LHTN Việt Nam lần thứ VII.

2.2. Giải pháp:

- Ủy ban Hội tỉnh: 

+ Xuất bản Bản tin chào mừng Đại hội.
+ Tổ chức Lễ tuyên dương thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác.

+ Phối hợp thực hiện phóng sự các hoạt động nổi bật của Hội LHTN Việt Nam tỉnh trong nhiệm kỳ 2009 – 2014.

+ Triển khai các hình thức tuyên truyền trực quan tại địa điểm tổ chức Đại hội cũng như trên các trục đường chính của tỉnh.
+ Phối hợp với Đài PTTH tỉnh, Báo Ninh Thuận phản ánh hoạt động hướng tới Đại hội, diễn biến và kết quả Đại hội. 

+ Tiếp tục phản ánh các phong trào, giải pháp hoạt động hiệu quả, các mô hình sáng tạo của các cấp Hội; các gương điển hình trong công tác Hội, phản ánh diễn biến Đại hội trên Trang thông tin điện tử của Tỉnh Đoàn.
+ Tổ chức triển lãm các Pano ảnh với chủ đề “Dấu chân tình nguyện”.
+ Tổ chức và tuyên truyền các hoạt động chào mừng thành công Đại hội Hội cấp tỉnh.
+ Xây dựng và đăng tải kỷ yếu Đại hội trên Trang thông tin điện tử Tỉnh Đoàn.
- Huyện, thành Hội:

+ Triển khai treo Băng rôn chào mừng Đại hội trước và sau 10 ngày diễn ra Đại hội Hội cấp tỉnh.
+ Tổ chức các hoạt động chào mừng thành công Đại hội cấp tỉnh, đồng thời tuyên truyền cho hội viên, thanh niên về kết quả Đại hội.
3. Tuyên truyền sau Đại hội (từ ngày 03/9/2014 đến ngày 31/12/2014)

3.1. Nội dung: 

 - Tiếp tục tuyên truyền kết quả Đại hội Hội cấp tỉnh, các hoạt động hướng về Đại hội Đại biểu toàn quốc Hội LHTN Việt Nam lần thứ VII.
- Tuyên truyền về truyền thống vẻ vang của Hội LHTN Việt Nam qua 58 năm xây dựng và trưởng thành.
- Tuyên truyền nhanh kết quả Đại hội Đại biểu toàn quốc Hội LHTN Việt Nam lần thứ VII.
3.2. Giải pháp:

- Ủy ban Hội Tỉnh: 

+ Tiếp tục đăng tải các tin, bài tuyên truyền kết quả Đại hội Hội cấp tỉnh trên các phương tiện thông tin đại chúng;
+ Tổ chức Hội trại huấn luyện Nguyễn Chí Thanh, Liên hoan các nhóm tuyên truyền ca khúc cách mạng chào mừng thành công Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh Ninh Thuận, họp mặt kỷ niệm 58 năm ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam và 100 năm ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng (có kế hoạch riêng).
+ Tuyên truyền các hoạt động chào mừng thành công Đại hội Hội cấp tỉnh và hướng tới Đại hội đại biểu toàn quốc Hội LHTN Việt Nam lần thứ VII; các hoạt động kỷ niệm 58 năm Ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam và 100 năm ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng.
+ Triển khai các hoạt động của Chương trình Tình nguyện mùa Đông 2014 – Xuân tình nguyện 2015.

+ Tổ chức tuyên truyền nhanh kết quả Đại hội đại biểu toàn quốc Hội LHTN Việt Nam lần thứ VII.
- Huyện, thành Hội:

+ Tổ chức các hoạt động chào mừng thành công Đại hội Hội cấp tỉnh và hướng tới Đại hội Đại biểu toàn quốc Hội LHTN Việt Nam lần thứ VII; các hoạt động kỷ niệm 58 năm Ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam và 100 năm ngày sinh đồng chí Lý Tự Trọng.
+ Tham gia Hội trại huấn luyện Nguyễn Chí Thanh, Liên hoan các nhóm tuyên truyền ca khúc cách mạng do Ủy ban Hội tỉnh tổ chức.

+ Triển khai các hoạt động của Chương trình Tình nguyện mùa Đông 2014 – Xuân tình nguyện 2015 tại địa phương, đơn vị.

III. KHẨU HIỆU TUYÊN TRUYỀN:

1. Chào mừng Đại hội Hội LHTN Việt Nam các cấp tiến, tới Đại hội Đại biểu toàn quốc Hội LHTN Việt Nam lần thứ VII, nhiệm kỳ 2014 – 2019!

2. Chào mừng Đại hội Đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh Ninh Thuận lần thứ V, nhiệm kỳ 2014 – 2019!

3. Thanh niên Ninh Thuận xây hoài bão lớn, chung sức trẻ vì quê hương Ninh Thuận giàu mạnh và văn minh!

4. Tuổi trẻ Ninh Thuận vì Biển, Đảo Việt Nam, vì biên cương Tổ quốc!

5. Thanh niên Ninh Thuận tích cực hưởng ứng Cuộc vận động “Xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên Việt Nam thời kỳ mới”!

6. Thanh niên Ninh Thuận: Tâm trong – Trí sáng – Hoài bão lớn!

7. Thanh niên Ninh Thuận chung sức trẻ hành động vì an sinh xã hội!

8. Thanh niên Ninh Thuận sống đẹp, sống có ích!

9.  Thanh niên Ninh Thuận thi đua xóa đói giảm nghèo, làm giàu chính đáng!

10. Thanh niên Ninh Thuận: Đoàn kết, sáng tạo, tình nguyện vì dân, lập thân, kiến quốc!

11. Tuổi trẻ Ninh Thuận sống, chiến đấu, lao động và học tập theo gương Bác Hồ vĩ đại!
12. Tuổi trẻ Ninh Thuận chung tay xây dựng nông thôn mới, văn minh đô thị!

13. Đảng Cộng sản Việt Nam quang vinh muôn năm!

14. Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam muôn năm!
15. Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại sống mãi trong sự nghiệp của chúng ta!

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Đối với Ủy ban Hội tỉnh:

- Ban hành Kế hoạch và hướng dẫn các cơ sở Hội triển khai thực hiện.

- Giao Tiểu ban tuyên truyền Đại hội làm bộ phận thường trực tham mưu giúp Ủy ban Hội tỉnh triển khai các nội dung của Kế hoạch; phân công cụ thể các thành viên Tiểu ban tuyên truyền thực hiện tốt các nội dung hoạt động thuộc thẩm quyền, lĩnh vực phụ trách.
2. Các huyện, thành Hội:

- Trên cơ sở Kế hoạch này và hướng dẫn công tác tuyên truyền Đại hội của Ủy ban Hội tỉnh, các huyện, thành Hội xây dựng Kế hoạch tổ chức các hoạt động tuyên truyền Đại hội cấp mình và Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh Ninh Thuận lần thứ V, Đại hội đại biểu toàn quốc Hội LHTN Việt Nam lần thứ VII, nhiệm kỳ 2014 – 2019.
Trên đây là Kế hoạch tuyên truyền Đại hội Đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh Ninh Thuận lần thứ V, nhiệm kỳ 2014 – 2019 của Ủy ban Hội tỉnh. Đề nghị các huyện, thành Hội triển khai thực hiện tốt các nội dung Kế hoạch./.
	Nơi nhận:

- Đoàn Chủ tịch TW Hội LHTNVN;

- Ban Đoàn kết TW Đoàn;

- Văn phòng 2 TW Hội;  

-  Ban Dân vận, Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ

- Ban Tổ chức Đại hội; 

- Ủy ban Hội các huyện, thành phố;

- Hội Thầy thuốc trẻ;

- Báo Ninh Thuận, Đài PTTH tỉnh;

- Trang thông tin điện tử Tỉnh Đoàn;

- Ban ĐKTHTN Tỉnh Đoàn;

- Lưu VP, Tiểu Ban Tuyên truyền Đại hội.
	TM. UỶ BAN HỘI LHTN VIỆT NAM TỈNH

CHỦ TỊCH

(đã ký)
Châu Thanh Hải 
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