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KẾ HOẠCH
Tổ chức thành lập các đội hình thanh niên tình nguyện tại chỗ
hướng dẫn người dân tại địa phương thực hiện nghiêm việc khai báo y tế 
----------------
Thực hiện Công văn số 898/UBND-VXNV, ngày 24/3/2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc vận động người dân khai báo y tế toàn dân NCOVI; Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn ban hành Kế hoạch tổ chức thành lập đội hình thanh niên tình nguyện tại chỗ hướng dẫn người dân tại địa phương thực hiện nghiêm việc khai báo y tế, với những nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:
- Phát huy tốt vai trò của các cấp bộ Đoàn, Hội, Đội trong phối hợp tích cực tham gia phòng, chống dịch bệnh, vận động mọi nguồn lực ứng phó kịp thời, hiệu quả, không để dịch bệnh lây lan trên diện rộng.
- Nhằm tuyên truyền trong ĐVTN và Nhân dân hiểu đúng tình hình dịch bệnh, có các biện pháp tự phòng tránh đúng cách, góp phần giảm thiểu tối đa những nguy cơ và hậu quả từ dịch bệnh.

- Thông qua việc khai báo y tế dựa trên dữ liệu ứng dụng này gửi về, hệ thống y tế sẽ biết được các trường hợp cần chú ý để hỗ trợ y tế nhanh và hiệu quả nhất có thể; đồng thời cập nhật các thông tin, chỉ dẫn mới nhất về dịch bệnh Covid-19 từ cơ quan chức năng đến ĐVTN và người dân.
- Hoạt động của các Đội hình thanh niên tình nguyện phải đảm bảo an toàn tuyệt đối, chấp hành tốt sự điều hành của Đoàn cáp trên và thực hiện tốt các biện pháp phòng dịch.

II. NỘI DUNG:
1. Thời gian hoạt động: từ khi ban hành Kế hoạch đến hết tháng 4/2020.

2. Địa điểm: tại các thôn, khu phố trong tỉnh.

3. Số lượng: mỗi chi Đoàn thôn, khu phố thành lập 01 đội hình thanh niên tình nguyện tại chỗ ít nhất 05 ĐVTN, hướng dẫn người dân tại địa phương khai báo y tế.
4. Đối tượng: khuyến khích ĐVTN hiện đang là giáo viên, HSSV, cán bộ công chức có sử dụng điện thoại cảm ứng thông minh để tải phần mềm khai báo y tế và hướng dẫn Nhân dân khai báo y tế trên hệ thống phần mềm https://suckhoetoandan.vn/ hoặc https://tokhaiyte.vn/.
5. Hình thức: đi đến từng hộ dân.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Đối với Tỉnh Đoàn:

- Xây dựng Kế hoạch tổ chức thành lập đội hình thanh niên tình nguyện tại chỗ hướng dẫn người dân tại địa phương thực hiện nghiêm việc khai báo y tế đến các huyện, thành Đoàn.
- Giao Ban Xây dựng tổ chức Đoàn – Hội Tỉnh Đoàn tham mưu Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn triển khai Kế hoạch đến các đơn vị; tổng hợp báo hàng tuần cho Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn.

- Giao Văn phòng Tỉnh Đoàn phối hợp Ban Xây dựng tổ chức Đoàn – Hội thực hiện công tác tổng kết và thi đua khen thưởng.
2. Đối với các huyện, thành Đoàn 
- Khẩn trương Báo cáo cấp ủy, chính quyền địa phương về nội dung Kế hoạch.

- Chỉ đạo các cơ sở Đoàn thành lập các Đội thanh niên tình nguyện tại chỗ hướng dẫn người dân tại địa phương khai báo y tế; hàng tuần xây dựng báo cáo số liệu người dân được khai báo y tế về Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn qua Ban Xây dựng tổ chức Đoàn – Hội (Trước 15h00’ ngày thứ Năm hàng tuần, trong báo cáo nhanh tình hình tuyên truyền phòng, chống dịch Covid-19).
Trên đây là Kế hoạch tổ chức thành lập đội hình thanh niên tình nguyện tại chỗ hướng dẫn người dân tại địa phương thực hiện nghiêm việc khai báo y tế của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn. Đề nghị các đơn vị khẩn trương triển khai, thực hiện./.
	Nơi nhận:

- VP TW Đoàn, Ban TG TW Đoàn;

- Ban DV TU, Ban TG TU, VP TU VP UBND tỉnh;
- TT Tỉnh Đoàn;

- Huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;

- Các phòng, ban, đơn vị sự nghiệp trực thuộc Tỉnh Đoàn;
- Lưu VP, Ban XDTCĐH, đăng website (Thìn).
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