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Chủ điểm công tác tháng 10 năm 2012

“Đoàn kết tập hợp thanh niên”
Thực hiện Hướng dẫn số 138 HD/TWĐTN ngày 15/02/2012 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn về việc định hướng chủ đề sinh hoạt chi đoàn và công tác giáo dục đoàn viên, thanh niên của chi đoàn năm 2012; Ban Thường vụ tỉnh Đoàn xây dựng hướng dẫn chủ điểm công tác tháng 10 với chủ đề “Đoàn kết tập hợp thanh niên” như sau:
3. Nội dung sinh hoạt chi đoàn
Nâng cao nhận thức trong cán bộ, đoàn viên thanh niên, hội viên về tầm quan trọng của nhiệm vụ đoàn kết, tập hợp thanh niên trong giai đoạn mới. Tiếp tục khẳng định: “Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam là mặt trận đoàn kết, tập hợp rộng rãi tất cả thanh niên Việt Nam; là môi trường giáo dục, bồi dưỡng lòng yêu nước, ý chí bảo vệ độc lập dân tộc, thống nhất đất nước, tinh thần tự lực, tự cường; khơi dậy và phát huy mạnh mẽ tính tích cực, khả năng sáng tạo của thanh niên, chăm lo quyền lợi chính đáng của thanh niên; phát huy vai trò và tiềm năng to lớn của thanh niên trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc”
Phương châm thực hiện là đa dạng hóa các loại hình tổ chức và hình thức tập hợp thanh niên, tiếp tục đổi mới nội dung và phương thức hoạt động phù hợp với các đối tượng thanh niên khác nhau, tạo những điều kiện ngày càng thuận lợi hơn để thanh niên được học tập, giáo dục, rèn luyện, cống hiến, trưởng thành; chăm sóc và bảo vệ quyền lợi chính đáng của thanh niên; đáp ứng nhu cầu và nguyện vọng đa dạng của tuổi trẻ
Một số nội dung tuyên truyền khác trong sinh hoạt chi đoàn: Kết quả và Nghị quyết Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Ninh Thuận lần thứ V, nhiệm kỳ 2012-2017; Kỷ niệm 56 năm ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam (15/10/1956-15/10/2012); Kỷ niệm 82 năm ngày thành lập Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam (20/10/1930 – 20/10/2012); chào mừng Ngày hội văn hóa, thể thao và du lịch vùng đồng bào dân tộc Chăm Ninh Thuận năm 2012; tuyên truyền về giữ gìn an toàn giao thông;…
2. Hình thức tổ chức sinh hoạt chi đoàn
Để sinh hoạt chi đoàn hiệu quả, chất lượng cao, đảm bảo triển khai tốt các nội dung theo định hướng, các cấp bộ đoàn chủ động xác định và xây dựng hình thức sinh hoạt phù hợp; phát huy tính dân chủ, chủ động, sáng tạo của đoàn viên thanh niên trong tham gia sinh hoạt chi đoàn.

Tùy điều kiện cụ thể, có thể tổ chức các buổi tọa đàm, trao đổi; tổ chức cho đoàn viên thanh niên tham gia các cuộc thi viết, thi tìm hiểu; tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao gắn liền với chủ đề “Đoàn kết tập hợp thanh niên”.

3. Định hướng tư tưởng cho thanh niên

Trong hai ngày 04, 05 tháng 10 tại thành phố Phan Rang – Tháp Chàm đã diễn ra Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Ninh Thuận lần thứ V, nhiệm kỳ 2012-2017; Đến dự và chỉ đạo Đại hội có các đồng chí: Dương Văn An, Bí thư Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; đ/c Nguyễn Đức Dũng, Phó Bí thư Thường trực Tỉnh ủy; đ/c Nguyễn Đức Thanh, Chủ tịch UBND tỉnh tỉnh Ninh Thuận; cùng dự có Mẹ VNAH Nguyễn Thị Dọn, Anh hùng LLVT Chamaléa Châu, Anh hùng lao động Hồ Thị Lượm; các đồng chí trong BTV Tỉnh ủy, HĐND, UBND, Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh; lãnh đạo các huyện, thành phố, sở ngành, đơn vị LLVT trên địa bàn tỉnh và lãnh đạo Tỉnh Đoàn qua các thời kỳ; Đoàn TNCS Hồ Chí Minh các tỉnh Lâm Đồng, Khánh Hòa, Bình Thuận và 244 đoàn viên thanh niên tiêu biểu đại diện cho hơn 163.000 đoàn viên thanh niên trong toàn tỉnh đã về dự đại hội. Đại hội đã diễn ra trong không khí dân chủ, thẳng thắn đánh giá các mặt làm được và chưa làm được trong nhiệm kỳ 2007-2012, thảo luận đề ra phương hướng nhiệm kỳ 2012-2017 và tin tưởng rằng công tác Đoàn và phong trào TT’N tỉnh nhà sẽ tiếp tục phát triển, đáp ứng được sự kỳ vọng của các cấp ủy đảng, chính quyền và nhân dân trong tỉnh.
Ngày hội văn hóa, thể thao và du lịch vùng đồng bào dân tộc Chăm Ninh Thuận năm 2012 sẽ có các hoạt động chính được diễn ra xuyên suốt trong các ngày hội: thi đấu thể thao; giới thiệu văn hóa ẩm thực; hội chợ thương mại; triển lãm và giới thiệu sách; hội thảo về vai trò văn hóa Chăm trong phát triển du lịch; giao lưu văn hoá tham quan Ninh Thuận. Những hoạt động được tổ chức tại Ngày hội nhằm tôn vinh, quảng bá hoạt động văn hóa, thể thao, du lịch của đồng bào Chăm với nhân dân cả nước và du khách. Qua đó, góp phần tăng cường tình đoàn kết, giao lưu, học hỏi, trao đổi kinh nghiệm bảo tồn, phát triển giá trị văn hóa đặc sắc của đồng bào dân tộc Chăm.

Trong thời gian qua tình trạng tội phạm vẫn có những diễn biến phức tạp; bên cạnh những thủ đoạn, phương thức cũ như đột nhập vào nhà dân vào lúc đêm khuya hay rạng sáng, lợi dụng chủ nhà ngủ say để cạy cửa, đối tượng còn lợi dụng sơ hở của chủ tài sản như: để xe trước cổng, dựng xe khuất tầm nhìn, không có người trông coi để trộm cắp tài sản. Địa bàn xảy ra các vụ phạm pháp hình sự chủ yếu ở thành phố Phan Rang-Tháp Chàm, Ninh Phước, Bác Ái, Ninh Sơn, Ninh Hải, Thuận Nam. Tình trạng tai nạn giao thông đường bộ tăng cả về số vụ, số người chết và số người bị thương. Nguyên nhân: do ý thức của người tham gia giao thông chưa cao như: đi không đúng phần đường, thiếu chú ý quan sát, vượt sai quy định, ... . Vừa qua nổi lên tình trạng trộm cắp dây tải điện, trộm dây thông tin gây khó khăn cho sản xuất, sinh hoạt của nhân dân, gây nguy hiểm đến tính mạng con người. Tình hình các nhóm thanh thiếu niên do mâu thuẫn trong cuộc sống, đã sử dụng hung khí đánh nhau gây mất an ninh trật tự, làm trọng thương, có vụ dẫn đến chết người; điều đó cho thấy sự giáo dục, quản lý của gia đình, địa phương đôi lúc chưa chặt chẽ, thiếu sự quan tâm sâu sát các mối quan hệ của con em mình. Trước tình hình đó, các cấp bộ đoàn cần tiếp tục tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục cho đoàn viên thanh niên, cán bộ công chức trong đơn vị về phương thức, thủ đoạn hoạt động của các loại tội phạm; tập trung tuyên truyền ở các địa bàn trọng điểm, các cơ quan, doanh nghiệp có nhiều tài sản, ở dọc các tuyến giao thông chính, các xã, phường, thị trấn, địa bàn giáp ranh nhằm nâng cao cảnh giác, tích cực phòng ngừa, đấu tranh, tố giác tội phạm, nêu cao ý thức chấp hành pháp luật (đặc biệt là luật an toàn giao thông). Bên cạnh đó, cần tăng cường các biện pháp quản lý, giáo dục con em trong gia đình không phạm tội và tệ nạn xã hội; tham gia nhận, quản lý, giáo dục cảm hóa những người vi phạm  pháp luật tại gia đình và cộng đồng dân cư.
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