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“V/v tuyên truyền Kỷ niệm 82 năm 
Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 – 26/3/2013) và Tháng Thanh niên 2013”
	Ninh Thuận, ngày 26  tháng 02 năm 2013


Kính gửi: Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.
Thực hiện Hướng dẫn số 04 HD/TĐ ngày 21/01/2013 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn về “Tuyên truyền các ngày lễ lớn trong năm”; Kế hoạch số 12 – KH/TĐ, ngày 06/02/2013 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn về việc “Tổ chức hoạt động Tháng Thanh niên năm 2013”; Nhằm giúp cho các cấp bộ Đoàn có cơ sở thực hiện tốt công tác tuyên truyền trong Tháng Thanh niên năm 2013, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn hướng dẫn một số nội dung tuyên truyền trọng tâm phục vụ đợt hoạt động cao điểm kỷ niệm 82 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Tháng Thanh niên năm 2013, như sau:

  1. Thời gian:
  - Các cấp bộ Đoàn tập trung đẩy mạnh công tác tuyên truyền thời gian bắt đầu từ ngày 26/2 đến 31/3/2013.

2. Nội dung:
- Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc tiếp tục triển khai và thực hiện tốt cuộc vận động “Nghĩa tình biên giới, hải đảo”; thực hiện và vận động đoàn viên thanh thiếu niên tham gia viết thư thăm hỏi chiến sĩ đang làm nhiệm vụ tại các vùng biên giới, hải đảo của Tổ quốc.
- Các cấp bộ Đoàn phối hợp cùng với đơn vị kết nghĩa tổ chức các hoạt động kỷ niệm 54 năm ngày truyền thống Bộ đội Biên phòng (03/3/1959 – 03/3/2013) như: tổ chức cho đoàn viên thanh niên địa phương, đơn vị tham gia về nguồn tại các đơn vị Bộ đội Biên phòng kết nghĩa; tổ chức các hoạt động văn hoá văn nghệ, thể dục thể thao…. Tuyên truyền kỷ niệm 82 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (Đề cương tuyên truyền 82 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh được đăng tải trên Trang thông tin điện tử của Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn: www.doanthanhnienninhthuan.org.vn); tuyên truyền về chủ đề, nội dung và ý nghĩa của Tháng Thanh niên năm 2013.

- Tuyên truyền về chủ trương xây dựng Nông thôn mới, xây dựng văn minh đô thị, các hoạt động bảo vệ môi trường, bảo vệ dòng sông quê hương, biến đổi khí hậu; tổ chức tư vấn, hướng nghiệp, dạy nghề, giới thiệu việc làm và vay vốn cho thanh niên; tổ chức các hoạt động hỗ trợ các xã nghèo, khó khăn; xây dựng nhà tình thương, nhà nhân ái, nhà tình bạn, hoạt động đền ơn đáp nghĩa, chăm sóc giáo dục thiếu niên nhi đồng. Bồi dưỡng, phát triển lớp đoàn viên 26/3, đẩy mạnh chương trình rèn luyện đoàn viên thời kỳ mới; tổ chức “Ngày hội Thanh niên” trong đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên, giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp.

- Phối hợp với các cơ quan thông tấn báo chí đẩy mạnh tuyên truyền về các hoạt động diễn ra trong Tháng Thanh niên 2013 và kỷ niệm 82 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tại địa phương, đơn vị mình.

- Chỉ đạo Hội đồng đội các huyện, thành phố tuyên truyền về Tháng Thanh niên và 82 năm Ngày thành lập Đoàn trong hệ thống các trường Tiểu học, Trung học cơ sở trên địa bàn tỉnh.

- Chỉ đạo các cơ sở Đoàn phối hợp với hệ thống phát thanh địa phương thông tin thường xuyên về các hoạt động diễn ra trong Tháng Thanh niên 2013 để đoàn viên thanh niên biết và hưởng ứng.

- Thường xuyên viết tin, bài cộng tác phản ánh các hoạt động diễn ra trong Tháng Thanh niên gửi về Ban biên tập Trang Thông tin điện tử của BCH Tỉnh Đoàn www.doanthanhnienninhthuan.org.vn.
- Thực hiện và chỉ đạo cơ sở thực hiện tốt việc treo băng rôn khẩu hiệu tuyên truyền trong Tháng Thanh niên năm 2013 và kỷ niệm 82 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. Đặc biệt là treo băng rôn trên các tuyến đường Quốc lộ 1, Quốc lộ 27, Quốc lộ 27b và các tuyến đường của Thành phố Phan Rang – Tháp Chàm.
3. Khẩu hiệu tuyên truyền:
+ Chào mừng kỷ niệm 82 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 – 26/3/2013) và Tháng Thanh niên 2013.
+ Tuổi trẻ Ninh Thuận chung tay xây dựng Nông thôn mới.
 + Tuổi trẻ Ninh Thuận tham gia xây dựng văn minh đô thị.

+ Tuổi trẻ Ninh Thuận chung tay xây dựng Ninh Thuận xanh – sạch – đẹp.
+ Tuổi trẻ Ninh Thuận quyết tâm thực hiện thành công Tháng Thanh niên 2013.
+ Mỗi thanh niên một việc tốt, mỗi cơ sở Đoàn một hoạt động thiết thực tham gia xây dựng Nông thôn mới.

+ Mỗi thanh niên một việc tốt, mỗi cơ sở Đoàn một hoạt động thiết thực tham gia xây dựng văn minh đô thị.
+ Tháng Thanh niên 2013 - Ứng xử văn hóa, hành động văn minh.

+ Tuổi trẻ Ninh Thuận vì biển đảo quê hương, vì biên cương Tổ quốc.

+ Tuổi trẻ Ninh Thuận hành động vì cuộc sống cộng đồng, vì an sinh xã hội

+ Tuổi trẻ Ninh Thuận quyết tâm thực hiện  học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.

+ Tuổi trẻ Ninh Thuận đoàn kết – xung kích – sáng tạo – hội nhập – phát triển.

+ Tuổi trẻ Ninh Thuận đi đầu trong cải cách thủ tục hành chính.
Trên đây là nội dung hướng dẫn công tác tuyên truyền Kỷ niệm 82 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 – 26/3/2013) và tháng Thanh niên 2013 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn. Đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc triển khai thực hiện tốt theo công văn này và báo cáo kết quả thực hiện công tác tuyên truyền thông qua báo cáo kết quả hoạt động Tháng Thanh niên của địa phương, đơn vị./.
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