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KẾ HOẠCH

Phát động phong trào thi đua tham gia bảo đảm 

trật tự an toàn giao thông trong đoàn viên, thanh thiếu nhi

 trên địa bàn tỉnh năm 2019
----------------

Thực hiện Kế hoạch số 1007/KH-UBND, ngày 19/3/2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh về phát động phong trào thi đua “Toàn dân tham gia bảo đảm trật tự an toàn giao thông” năm 2019 trên địa bàn tỉnh. Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn xây dựng Kế hoạch phát động phong trào thi đua tham gia bảo đảm trật tự an toàn giao thông trong đoàn viên, thanh thiếu nhi trên địa bàn tỉnh năm 2019, cụ thể như sau:  

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU.

- Phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ nhằm tiếp tục nâng cao nhận thức của đội ngũ cán bộ Đoàn các cấp đối với công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông và khắc phục ùn tắc giao thông, coi đây là nhiệm vụ trọng tâm trong công tác giáo dục của Đoàn và các tổ chức thanh niên do Đoàn làm nồng cốt. 
- Đẩy mạnh thực hiện cuộc vận động “Thanh niên với văn hóa giao thông”, nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật về trật tự an toàn giao thông, trật tự đô thị; kiên trì xây dựng văn hóa giao thông an toàn và thân thiện môi trường cho mọi tầng lớp Nhân dân.

 - Tăng cường công tác phối hợp để huy động nguồn lực hỗ trợ các hoạt động của Đoàn và tuổi trẻ tham gia bảo đảm an toàn giao thông. Giảm thiểu đến mức tối đa các vụ tai nạn giao thông liên quan đến thanh thiếu nhi, đặc biệt là các vụ tai nạn có nguyên nhân từ rượu, bia.
- Các hoạt động của Đoàn tham gia bảo đảm trật tự an toàn giao thông được tổ chức ở tất cả các cấp bộ Đoàn thường xuyên và liên tục, có mô hình, giải pháp, công trình, phần việc cụ thể. 

II. NỘI DUNG THI ĐUA
1. Chủ đề “Năm An toàn giao thông – 2019”: 

“An toàn giao thông cho hành khách và người đi mô tô, xe máy” và “Nâng cao hiệu quả hoạt động của Ban An toàn giao thông cấp xã”.
2. Nội dung

- Thi đua thực hiện tốt các nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị, địa phương; hoàn thành xuất sắc các chỉ tiêu, nhiệm vụ, biện pháp bảo đảm trật tự, an toàn giao thông năm 2019, góp phần giảm số vụ tai nạn, số người chết và bị thương do tai nạn giao thông liên quan đến xe ô tô vận tải hành khách và mô tô, xe gắn máy.

- Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả Chương trình hành động số 146-CTr/TU ngày 19/10/2012 của Tỉnh ủy về thực hiện Chỉ thị số 18-CT/TW ngày 04/9/2012 của Ban Bí thư Trung ương Đảng; Nghị quyết số 88/NQ-CP ngày 24/8/2011 của Chính Phủ; Kế hoạch Năm An toàn giao thông 2019 của UBND tỉnh; Kế hoạch số 1829/KH-UBND ngày 14/4/2014 của UBND tỉnh về triển khai thực hiện chiến lược bảo đảm trật tự an toàn giao thông đường bộ đến năm 2020 và tầm nhìn đến năm 2030 trên địa bàn tỉnh.

- Nâng cao nhận thức và ý thức tự giác chấp hành pháp luật của người tham gia giao thông, xây dựng văn hóa an toàn trong mọi tầng lớp Nhân dân, đặc biệt là thanh thiếu niên, học sinh, sinh viên; đổi mới và nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về trật tự an toàn giao thông tới mọi thành phần trong hoạt động giao thông vận tải.

- Phát động các cấp bộ Đoàn thực hiện hiệu quả một số chỉ tiêu cơ bản, cụ thể như sau:

+ 100% cơ sở Đoàn đưa nội dung phổ biến Luật Giao thông đường bộ và xây dựng văn hóa giao thông vào các buổi sinh hoạt định kỳ hàng tháng, quý và năm. Xác định nội dung Đoàn tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông là tiêu chí thi đua hàng năm của các cấp bộ Đoàn; hành vi vi phạm trật tự an toàn giao thông của đoàn viên được đưa vào đánh giá phân loại đoàn viên hàng năm. Đoàn xã, phường, thị trấn có giải pháp để quản lý, giáo dục đối với TT’N vi phạm trật tự an toàn giao thông.

+ 100% Đoàn cấp huyện, thành phố xây dựng tiêu chí văn hóa giao thông trong thanh niên; 100% đoàn viên, thanh niên ký cam kết không vi phạm luật an toàn giao thông.

+ 10% Đoàn xã, phường, thị trấn trở lên có mô hình, đội hình thanh niên tình nguyện, công trình, phần việc tham gia bảo đảm an toàn giao thông.

+ 100% Liên đội có các hoạt động tuyên truyền về văn hóa giao thông; thành lập hoặc duy trì ít nhất 01 Câu lạc bộ măng non tuyên truyên về an toàn giao thông.

+ 100% Đoàn các trường THPT, TCCN, Cao đẳng xây dựng mô hình Cổng trường an toàn giao thông; thành lập các đội TNTN đảm bảo an toàn giao thông tại cổng trường vào các giờ cao điểm.

+ 100% Đoàn các trường THPT cam kết không có học sinh chưa đủ tuổi (dưới 18 tuổi) hoặc không có giấy phép lái xe điều khiển xe mô tô, xe gắn máy.

III. HÌNH THỨC THI ĐUA KHEN THƯỞNG

- Đăng ký Bằng khen của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh: 01 tập thể và 01 cá nhân.
 - Đăng ký Giấy khen của Trưởng ban An toàn giao thông tỉnh: 01 tập thể và 01 cá nhân.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN.
1. Đối với cấp tỉnh:
- Xây dựng và ban hành kế hoạch phát động phong trào thi đua tham gia bảo đảm trật tự an toàn giao thông trong đoàn viên, thanh thiếu nhi trên địa bàn tỉnh năm 2019.
- Chủ động phối hợp với các ngành và các lực lượng xã hội để huy động nguồn lực tổ chức các hoạt động tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông trong thanh thiếu nhi

- Giao Ban Xây dựng Tổ chức Đoàn – Hội là bộ phận thường trực giúp Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn theo dõi, đôn đốc, kiểm tra việc triển khai thực hiện kế hoạch.
2. Đối với các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc:
- Xây dựng, triển khai thực hiện Kế hoạch theo điều kiện thực tế của các địa phương, đơn vị. 
- Tập trung tổ chức các hoạt động tuyên truyền, triển khai thực hiện có hiệu quả cuộc vận động “Thanh niên với văn hoá giao thông”. 
- Xây dựng các công trình, phần việc thanh niên tham gia bảo đảm an toàn giao thông.
Trên đây là Kế hoạch phát động phong trào thi đua bảo đảm trật tự an toàn giao thông trong đoàn viên, thanh thiếu nhi trên địa bàn tỉnh năm 2019 của Ban Thường vụ tỉnh Đoàn, đề nghị các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc triển khai thực hiện. 

	Nơi nhận:

- VP tỉnh ủy, UBND tỉnh;

- Ban Dân vận tỉnh ủy;

- TT tỉnh Đoàn; 

- Ban ATGT tỉnh;

- Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;

- Lưu VT, Ban XDTCĐH.                                                                                        
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 (đã ký)
  Phạm Thị Thanh Hường


