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Ninh Thuận, ngày  17 tháng 5 năm 2021


KẾ HOẠCH
Tổ chức cuộc thi ảnh online “Gia đình nơi gắn kết yêu thương 
cùng nhau chung tay phòng, chống dịch Covid-19”

Thực hiện Công văn số 7128-CV/TWĐTN-BTG ngày 14/5/2021 của Trung ương Đoàn về việc tổ chức, tuyên truyền kỷ niệm 20 năm Ngày Gia đình Việt Nam; triển khai tháng hành động quốc gia PCBLGĐ; Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn triển khai kế hoạch tổ chức cuộc thi ảnh online “Gia đình nơi gắn kết yêu thương cùng nhau chung tay phòng chống dịch Covid-19”, cụ thể như sau:
I. Mục đích, yêu cầu:
- Tăng cường công tác tuyên truyền thiết thực hướng tới kỷ niệm 20 năm Ngày Gia đình Việt Nam (28/6/2001- 28/6/2021). Cuộc thi nhằm tạo sân chơi lành mạnh, bổ ích trên mạng xã hội, đồng thời, nâng cao nhận thức phòng, chống dịch bệnh, lan tỏa phong trào “ở nhà là yêu nước, ở nhà là chung tay cùng cả nước chống dịch”, khơi gợi lối sống đẹp, sống có ích trong mỗi người, mỗi gia đình.
- Khuyến khích 100% cán bộ Đoàn chuyên trách, đoàn viên, thanh thiếu nhi từ cấp tỉnh đến cấp xã; đoàn viên, thanh niên là cán bộ công chức, viên chức trong khối cơ quan Nhà nước, khối mặt trận Đoàn thể, khối lực lượng vũ trang tham gia cuộc thi.
- Cuộc thi được tổ chức tiết kiệm, thiết thực, hiệu quả, tránh hình thức.
II. Nội dung:
1. Đối tượng: Cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh thiếu nhi trong tỉnh.

2. Chủ đề: “Gia đình nơi gắn kết yêu thương cùng nhau chung tay phòng, chống dịch Covid-19”
3. Phương thức dự thi: Bình chọn online

4. Nội dung tác phẩm: 

- Người dự thi gửi tác phẩm gồm 5 hình ảnh, nêu rõ họ và tên, địa chỉ công tác hoặc học tập; giới thiệu sơ lược về từng thành viên của gia đình mình.
- Mỗi hình ảnh phải gắn với chủ đề cuộc thi, được chụp lại những khoảnh khắc sinh hoạt hàng ngày của gia đình trong thời điểm dịch bệnh Covid-19 đang diễn biến phức tạp; đặc biệt mỗi hình ảnh phải được chú thích nội dung và nêu được thông điệp của tác phẩm gửi gắm đến cuộc thi. 
- Số người trong hình ảnh dự thi là thành viên trong gia đình.
*Lưu ý: Nội dung phải đảm bảo mang tính tích cực, có sự lan tỏa lối sống đẹp, không vi phạm thuần phong mỹ tục, không vi phạm pháp luật.
5. Cách tính kết quả:
5.1. Tính qua hệ thống bình chọn:
- Tác phẩm dự thi được đăng tải trên trang fangage Tuổi trẻ Ninh Thuận (https://www.facebook.com/tuoitretinhninhthuan/?ref=bookmarks), mỗi bài kèm theo 1 mã dự thi.
- Người dự thi có quyền kêu gọi mọi người bình chọn hình ảnh của gia đình mình bằng cách nhấn nút like, nút cảm xúc, bình luận và chia sẻ (mỗi người chỉ được chia sẻ 1 lần trên trang cá nhân) và bình luận đối với bài dự thi.
- Ban Tổ chức sẻ chấm điểm phần tương tác trong vòng 07 ngày, kể từ khi đăng hình ảnh, sau thời gian trên không được tính.
- Cách tính điểm:

+ Like/ nút cảm xúc: 1 điểm (Không chạy like ảo); 
+ Bình luận: 1 điểm; 
+ Chia sẻ: 2 điểm.
Tổng điểm: Like/ nút cảm xúc + Bình luận + Chia sẻ

5.2. Điểm Ban giám khảo: Sau khi hết thời gian bình chọn trên trang fangage Tuổi trẻ Ninh Thuận, Ban Tổ chức sẽ chọn 20 tác phẩm có số điểm cao nhất qua hệ thống bình chọn để chấm phần chung kết.
6. Tiến độ thời gian:
- Từ ngày ban hành kế hoạch cho đến ngày 10/6/2021: các đơn vị chọn gửi ít nhất 20 tác phẩm dự thi về Ban Tổ chức cuộc thi.

- Từ ngày 14/6/2021 đến ngày 21/6/2021 Ban Tổ chức cuộc thi sẽ đăng những tác phẩm trên trang fangage Tuổi trẻ Ninh Thuận (https://www.facebook.com/tuoitretinhninhthuan/?ref=bookmarks).
7. Địa chỉ nhận tác phẩm dự thi: 

+ Người dự thi gửi tác phẩm về Đoàn cấp trên nơi mình đang công tác hoặc học tập.

+ Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc tổng hợp và lựa chọn ít nhất 20 tác phẩm đảm bảo nội dung cuộc thi gửi về Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn qua Ban Xây dựng tổ chức Đoàn- Hội (email: xaydungdoanninhthuan@gmail.com)

8. Cơ cấu giải thưởng: Ban Tổ chức tổng kết trao các giải cụ thể như sau:
- 01 giải nhất gồm giấy chứng nhận và tiền thưởng.
- 02 giải nhì gồm giấy chứng nhận và tiền thưởng.
- 04 giải ba gồm giấy chứng nhận và tiền thưởng.
- 10 giải khuyến khích gồm giấy chứng nhận và tiền thưởng.
- 01 giải đặc biệt: Tập thể có nhiều tác phẩm thi đạt chất lượng.
* Lưu ý: Tùy vào số lượng tác phẩm dự thi của các đơn vị gửi về Ban Tổ chức có thể thay đổi đổi cơ cấu giải thưởng cho phù hợp.
9. Thời gian trao giải cuộc thi: Dự kiến ngày 28/6/2021 (Sẽ có thông báo cụ thể sau).
III.  Tổ chức thực hiện:
1.  Tỉnh Đoàn: 
- Xây dựng, triển khai Kế hoạch tổ chức cuộc thi ảnh online “Gia đình nơi gắn kết yêu thương cùng nhau chung tay phòng chống dịch Covid-19” đến các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc. 

- Giao Ban Xây dựng tổ chức Đoàn – Hội tổng hợp và đăng tải các bài dự thi trên trang fangape Tuổi trẻ Ninh Thuận; tham mưu Quyết định thành lập Ban Tổ chức, Ban Giám khảo, thư ký cuộc thi.
- Giao Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam tỉnh triển khai Kế hoạch đến các hội viên, thanh thiếu niên tham gia cuộc thi .

- Giao Văn phòng Tỉnh Đoàn đảm bảo kinh phí tổ chức và trao giải cuộc thi. 
2.  Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc:

- Tổ chức phát động và triển khai kế hoạch cuộc thi đến tất cả các cơ sở Đoàn- Hội, trong toàn thể cán bộ, đoàn viên, hội viên, thanh thiếu niên tại địa bàn tích cực tham gia cuộc thi.

- Thông báo, hướng dẫn, định hướng cơ sở, đoàn viên thanh niên tham gia cuộc thi đạt chất lượng và hiệu quả.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức cuộc thi ảnh online “Gia đình nơi gắn kết yêu thương cùng nhau chung tay phòng chống dịch Covid-19” của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn./.
	Nơi nhận:
- VP TW Đoàn, Ban TG TW Đoàn;
- Ban TG Tỉnh ủy;
- Thường trực Tỉnh Đoàn;
- Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;
- Các phòng, ban, đơn vị sự nghiệp trực thuộc Tỉnh Đoàn;
- Lưu VP, Ban XDTCĐH (Thìn).
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
PHÓ BÍ THƯ PHỤ TRÁCH
Huỳnh Hữu Phúc
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