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	Ninh Thuận, ngày 7  tháng 3  năm 2013


CHƯƠNG TRÌNH

Công tác kiểm tra, giám sát năm 2013
-------------

Căn cứ chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2013; Ủy ban kiểm tra Tỉnh Đoàn xây dựng chương trình kiểm tra, giám sát năm 2013 với các nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU:

1. Mục đích: 

- Kịp thời nắm bắt nhu cầu, nguyện vọng của cán bộ, Đoàn viên, thanh niên; phát hiện và nhân rộng những mô hình, điển hình tiên tiến; đồng thời khắc phục những tồn tại, hạn chế để tiếp tục chỉ đạo thực hiện có hiệu quả Nghị quyết, chương trình, kế hoạch công tác đã đề ra.

- Tăng cường bồi dưỡng, nâng cao kiến thức, kỹ năng, nghiệp vụ công tác kiểm tra, giám sát của cán bộ Đoàn các cấp để đáp ứng nhu cầu, nhiệm vụ.
2. Yêu cầu:

- Chương trình kiểm tra, giám sát phải bám sát nội dung, chương trình hoạt động công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2013 với những trọng tâm, trọng điểm và mang tính toàn diện góp phần nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác củng cố và xây dựng tổ chức Đoàn vững mạnh. 
- Công tác kiểm tra, giám sát phải đảm bảo tính khách quan, hiệu quả, tránh hình thức. 

II. NỘI DUNG KIỂM TRA, GIÁM SÁT:

1. Tham mưu cho Ban chấp hành, Ban Thường vụ về công tác kiểm tra, giám sát tập trung vào các nội dung:

- Công tác kiểm tra, giám sát các Nghị quyết, chuyên đề, chương trình theo hướng dẫn của Ủy ban kiểm tra Trung ương Đoàn; việc cụ thể hóa chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2013 của Ban chấp hành Tỉnh Đoàn; kế hoạch triển khai và kết quả thực hiện Tháng thanh niên năm 2013; chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2013.
- Việc quản lý và sử dụng các nguồn vốn các loại quỹ từ các nguồn vận động; vốn vay ủy thác Ngân hàng chính sách xã hội. 
2. Tổ chức kiểm tra, giám sát theo chuyên đề:
2.1. Kiểm tra chuyên đề:
- Chương trình công tác Đoàn và phong trào Thanh thiếu nhi năm 2013; việc triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X, Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ V; công tác triển khai học tập 6 bài học lý luận chính trị mới cho đoàn viên; Hướng dẫn số 06 HD/TĐ ngày 20/2/2013 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn về việc học tập chuyên đề tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh năm 2013 trong cán bộ, đoàn viên, hội viên, thanh niên.
- Việc thực hiện Chương trình hành động của cấp ủy cùng cấp về thực hiện Nghị quyết 25 của Ban Chấp hành Đảng khóa X về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước”; kết quả 01 năm triển khai thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 Khóa XI “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay”.
- Các hoạt động tháng thanh niên, chiến dịch thanh niên tình nguyện hè.
- Việc thực hiện Đề án “Hỗ trợ thanh niên học nghề và tạo việc làm giai đoạn 2008-2015”; chương trình phát triển thanh niên Ninh Thuận giai đoạn 2012-2020.

- Việc thực hiện Chương trình Rèn luyện đoàn viên trong thời kỳ mới, công tác phát triển đoàn viên mới, mở các lớp đối tượng Đoàn, cấp phát thẻ Đoàn; chương trình nâng cao chất lượng hoạt động tổ chức cơ sở Đoàn, công tác quản lý đoàn viên và sinh hoạt chi đoàn; hướng dẫn số 70 HD/TĐ ngày 2/6/2011 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn về đánh giá chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn và Đoàn viên.
2.2. Giám sát chuyên đề:
- Công tác quy hoạch, thực hiện quy hoạch cán bộ; Quy trình thực hiện công tác cán bộ ở các cấp bộ Đoàn; việc thực hiện Quy chế cán bộ Đoàn ban hành kèm theo Quyết định số 1088-QĐ/TU ngày 20/6/2012 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về quy chế cán bộ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Ninh Thuận.
- Việc quản lý và sử dụng các nguồn vốn, các loại quỹ từ các nguồn vận động.
3. Thực hiện các nhiệm vụ theo qui định Điều lệ Đoàn:

- Kiểm tra cán bộ, đoàn viên trong việc chấp hành Điều lệ Đoàn.

- Kiểm tra, giám sát Ủy viên Ban chấp hành Tỉnh Đoàn, cán bộ cùng cấp và tổ chức Đoàn cấp dưới trong việc triển khai thực hiện chủ trương, Nghị quyết, quy định của Đoàn theo hướng dẫn của Trung ương Đoàn và Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn.
- Giải quyết kịp thời các đơn, thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị của cán bộ, đoàn viên thanh niên và nhân dân liên quan đến cán bộ, đoàn viên; Tham mưu cho các cấp bộ Đoàn về việc thi hành kỷ luật Đoàn theo quy định của Điều lệ Đoàn, bảo vệ quyền lợi hợp pháp của đoàn viên, thanh niên.
- Việc quản lý và sử dụng Đoàn phí. 
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Cấp Tỉnh: 
- Ủy ban kiểm tra Tỉnh Đoàn chủ động phối hợp với các phòng, ban chuyên môn của Tỉnh Đoàn tham mưu cho Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn xây dựng kế hoạch kiểm tra, giám sát, tham mưu quyết định thành lập đoàn kiểm tra và tổng hợp báo cáo kết quả sau các đợt kiểm tra, giám sát theo các nội dung nêu trên.

- Theo dõi việc xây dựng và thực hiện chương trình, kế hoạch kiểm tra của Ủy ban kiểm tra và Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.

- Tăng cường sự phối hợp trong chỉ đạo giữa Ủy ban kiểm tra Tỉnh Đoàn với các phòng, ban chuyên môn của Tỉnh Đoàn và Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc để kịp thời thực hiện công tác kiểm tra, giám sát cho phù hợp.

- Tổ chức các đợt kiểm tra, giám sát định kỳ và đột xuất; kiểm tra chuyên đề (có kế hoạch cụ thể theo từng đợt kiểm tra).
2. Đối với Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc:

- Ban Thường vụ, Ủy ban kiểm tra các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc căn cứ yêu cầu, nhiệm vụ thực tiễn của địa phương, đơn vị chủ động xây dựng chương trình, kế hoạch công tác kiểm tra, giám sát năm 2013; triển khai đảm bảo chất lượng, hiệu quả góp phần hoàn thành thắng lợi nhiệm vụ công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2013.

- Chỉ đạo cơ sở thực hiện tốt công tác kiểm tra, giám sát.

- Chỉ đạo Uỷ ban kiểm tra cấp mình tham mưu tổ chức thực hiện tốt chức năng nhiệm vụ theo quy định.

- Thực hiện tốt chế độ thông tin, báo cáo về Ủy ban kiểm tra Tỉnh Đoàn, cụ thể:

+ Báo cáo kết quả công tác kiểm tra, giám sát 6 tháng đầu năm, gửi về Ủy ban kiểm tra Tỉnh Đoàn trước ngày 20/5/2013.

+ Báo cáo kết quả công tác kiểm tra, giám sát năm 2013, gửi về Ủy ban kiểm tra Tỉnh Đoàn trước ngày 20/10/2013.
Trên đây là Chương trình công tác kiểm tra, giám sát năm 2013 của Ủy ban kiểm tra Tỉnh Đoàn. Đề nghị Ban Thường vụ, Ủy ban kiểm tra các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc căn cứ triển khai, thực hiện./.
	Nơi nhận:
           

- Ban Bí thư TW Đoàn;
- Ủy ban kiểm tra Trung ương Đoàn;

- Văn phòng Tỉnh ủy;

- Ban Dân vận, Ủy ban kiểm tra Tỉnh ủy;
- Thường trực Tỉnh Đoàn;

- Huyện, Thành Đoàn, Đoàn trực thuộc;

- Các phòng, Ban, đơn vị sự nghiệp trực thuộc Tỉnh Đoàn;
- Các đồng chí UV.UBKT Tỉnh Đoàn;
- Lưu VT, Ban TC – KT, Website Tỉnh Đoàn.
	TM. ỦY BAN KIỂM TRA TỈNH ĐOÀN

CHỦ NHIỆM
(đã ký)
Nguyễn Hữu Tuấn

Phó Bí thư Tỉnh Đoàn
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