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	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

BCH TỈNH NINH THUẬN

                   ***

               Số: 27 HD/TĐ

	Ninh Thuận, ngày 03  tháng 9  năm 2013


HƯỚNG DẪN

Sơ kết 5 năm triển khai thực hiện Nghị quyết 02 NQ/TWĐTN 
của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn khóa IX
về nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn

                                              -----------------
Thực hiện Hướng dẫn số 24 HD/TWĐTN ngày 16/8/2013 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc Sơ kết 5 năm triển khai thực hiện Nghị quyết 02NQ/TWĐTN, ngày 09/9/2008 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn về “Nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn”, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn xây dựng hướng dẫn sơ kết 5 năm triển khai thực hiện Nghị quyết 02NQ/TWĐTN, ngày 09/9/2008 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn về “Nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn”,  (sau đây gọi tắt là Nghị quyết 02), cụ thể  như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Đánh giá toàn diện kết quả 5 năm triển khai thực hiện Nghị quyết 02 về “Nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn”, rút ra các bài học kinh nghiệm; trên cơ sở đó, xác định mục tiêu, nhiệm vụ, nội dung và giải pháp trọng tâm tiếp tục triển khai thực hiện trong thời gian tới.

2. Việc tổ chức sơ kết cần được thực hiện chặt chẽ, đồng bộ từ cơ sở; đổi mới công tác tổ chức theo hướng linh hoạt phù hợp, đảm bảo tiết kiệm, hiệu quả, thiết thực.

3. Báo cáo sơ kết cần phân tích, đánh giá, nhận định rõ những kết quả đạt được; những hạn chế, nguyên nhân và kinh nghiệm; giới thiệu những sáng kiến, mô hình hiệu quả trong tổ chức thực hiện.
II. NỘI DUNG ĐÁNH GIÁ

1. Công tác chỉ đạo triển khai Nghị quyết 

- Công tác xây dựng kế hoạch thực hiện Nghị quyết phù hợp với tình hình thực tế của địa phương, đơn vị.

- Việc triển khai quán triệt Nghị quyết; tổ chức tập huấn kỹ năng, nghiệp vụ, kiến thức về tổ chức cơ sở Đoàn cho đội ngũ cán bộ Đoàn và đoàn viên, thanh niên.
- Việc cụ thể hoá các nội dung Nghị quyết 02 thành các nghị quyết, chương trình hoặc kế hoạch và tổ chức triển khai thực hiện trong các đối tượng cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh niên tại địa phương, đơn vị.
2. Kết quả thực hiện Nghị quyết
2.1. Nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ chi đoàn, Đoàn cơ sở
- Đánh giá tình hình đội ngũ cán bộ Đoàn ở cơ sở từ khi thực hiện Nghị quyết đến nay, tập trung phân tích những chuyển biến về số lượng, chất lượng chuyên môn, kỹ năng nghiệp vụ công tác đoàn, phẩm chất chính trị,....
- Đánh giá công tác phát triển, tạo nguồn, bồi dưỡng, cán bộ chi đoàn và Đoàn cơ sở. Việc chuẩn hóa đội ngũ cán bộ chi đoàn, Đoàn cơ sở, theo các tiêu chuẩn về độ tuổi, trình độ chuyên môn, lý luận chính trị, phẩm chất đạo đức, kỹ năng nghiệp vụ công tác đoàn theo Quy chế cán bộ Đoàn và yêu cầu trẻ hóa cán bộ.

- Công tác rà soát, đánh giá, thực hiện quy hoạch đội ngũ cán bộ chi đoàn và Đoàn cơ sở, nhất là việc luân chuyển Bí thư Đoàn cấp xã. 
- Việc thực hiện đổi mới phong cách và phương pháp làm việc của đội ngũ cán bộ chi đoàn, Đoàn cơ sở với phương châm “Nói đi đôi với làm”.

- Công tác đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn theo chức danh cán bộ Đoàn; đánh giá kết quả việc tổ chức đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn cho đội ngũ bí thư Đoàn cơ sở, bí thư chi đoàn.
- Việc tổ chức các cuộc thi, hội thi bí thư chi đoàn, Đoàn cơ sở giỏi. 

- Công tác tham mưu cấp ủy, chính quyền tạo điều kiện cho đội ngũ cán bộ chi đoàn, Đoàn cơ sở tham gia các khóa đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn nâng cao trình độ chính trị, chuyên môn, kiến thức kinh tế, xã hội; các chính sách cho cán bộ chi đoàn, Đoàn cơ sở.

- Công tác khen thưởng đội ngũ cán bộ chi đoàn, Đoàn cơ sở xuất sắc.
2.2. Phát triển, nâng cao chất lượng đoàn viên
Đánh giá tình hình chất lượng đoàn viên sau 5 năm thực hiện Nghị quyết, tập trung là:
- Nội dung và giải pháp nâng cao chất lượng kết nạp Đoàn, đảm bảo quy trình và thủ tục kết nạp đoàn viên mới, nhất là việc tổ chức cho thanh niên tham gia lớp tìm hiểu về Đoàn; những hình thức tổ chức lễ kết nạp đoàn viên mới trang trọng, có ấn tượng tốt đẹp cho đoàn viên mới. Kết quả phát triển đoàn viên mới trên địa bàn dân cư, trong thanh niên công nhân, lao động trẻ.
- Đánh giá việc triển khai thực hiện “Chương trình rèn luyện đoàn viên trong thời kỳ mới” gắn với thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và  làm theo lời Bác” và việc học tập 6 bài học lý luận chính trị; kết quả đánh giá, xếp loại đoàn viên hằng năm.
- Công tác quản lý đoàn viên, việc chấn chỉnh hệ thống sổ sách, hồ sơ quản lý đoàn viên, công tác Đoàn phí, sử dụng thẻ đoàn viên theo quy định của Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.
- Đánh giá tình hình tư tưởng, tính tích cực, tự giác của người đoàn viên trong mọi hoạt động của Đoàn.
2.3. Củng cố tổ chức, đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của cơ sở Đoàn

2.3.1. Củng cố tổ chức cơ sở Đoàn

- Kết quả khảo sát, đánh giá, phân loại chính xác chất lượng chi đoàn, Đoàn cơ sở. Công tác củng cố tổ chức cơ sở Đoàn yếu kém; thành lập mới các chi đoàn ở những địa bàn, đơn vị chưa có tổ chức Đoàn.

- Đánh giá công tác đoàn vụ, nền nếp sinh hoạt chi đoàn, họp Ban Chấp hành chi đoàn, Đoàn cơ sở theo quy định của Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.

- Kết quả triển khai cuộc vận động “Xây dựng chi đoàn mạnh”; tổng kết, đề xuất việc điều chỉnh hoặc thí điểm nhiệm kỳ đại hội chi đoàn, đoàn cơ sở ở một số khu vực, địa bàn.

- Đánh giá việc xây dựng tổ chức Đoàn trong các đội, nhóm, câu lạc bộ thanh niên.

2.3.2. Đổi mới nội dung, phương thức hoạt động tổ chức cơ sở Đoàn
- Kết quả đổi mới nội dung, phương thức sinh hoạt, hoạt động chi đoàn, Đoàn cơ sở, gắn với chăm lo nhu cầu, lợi ích của đoàn viên thanh niên, thực hiện các nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị.

- Đánh giá việc phát huy vai trò của đoàn viên trong sinh hoạt, hoạt động của tổ chức cơ sở Đoàn; công tác phối hợp hoạt động giữa tổ chức Đoàn trong các cơ quan, doanh nghiệp, trường học, đơn vị lực lượng vũ trang với tổ chức Đoàn trên địa bàn dân cư.
- Kết quả triển khai xây dựng tổ chức cơ sở Đoàn 4 chủ động: chủ động nắm bắt tình hình; chủ động xây dựng kế hoạch công tác; chủ động thực hiện nhiệm vụ; chủ động tham mưu với cấp ủy đảng, phối hợp với các tổ chức liên quan trong triển khai thực hiện công tác thanh niên. 

- Đánh giá việc thực hiện quy định kiểm tra, hướng dẫn việc sinh hoạt chi đoàn; xây dựng chương trình công tác tháng, quý theo chủ đề, chủ điểm.
3. Kết quả thực hiện các mục  tiêu của Nghị quyết
Đánh giá kết quả cụ thể về: Tỉ lệ tập hợp đoàn kết thanh niên, chất lượng cơ sở Đoàn, chất lượng cán bộ, chất lượng đoàn viên và công tác giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp so với mục tiêu mà Nghị quyết đã đề ra (có so sánh giữa các năm).
4. Đánh giá những hạn chế, tồn tại, nguyên nhân và bài học kinh nghiệm

4. 1. Hạn chế, yếu kém
4. 2. Nguyên nhân của hạn chế, yếu kém
4.3. Bài học kinh nghiệm 
4.4. Các đề xuất, kiến nghị

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cấp tỉnh:

- Hướng dẫn và chỉ đạo, đôn đốc các huyện, thành đoàn và đoàn trực thuộc sơ kết việc triển khai thực hiện Nghị quyết.
- Tổng hợp kết quả, xây dựng báo cáo sơ kết, đánh giá 5 năm thực hiện Nghị quyết.
2. Cấp huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc:

- Ban hành hướng dẫn và chỉ đạo các cơ sở Đoàn tiến hành Báo cáo Sơ kết.
- Tổ chức sơ kết, đánh giá triển khai Nghị quyết, có thể kết hợp với Hội nghị chuyên đề khác có liên quan. 
- Tổng hợp và hoàn thiện các văn bản liên quan gửi về Tỉnh Đoàn (qua Ban Tổ chức - Kiểm tra); Email: tochuctinhdoan@gmail.com, trước ngày 25/9/2013, gồm:
+ Báo cáo Sơ kết 5 năm triển khai thực hiện Nghị quyết số 02 về “Nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn” (kèm theo các mẫu phụ lục).
+ Báo cáo tổng hợp các mô hình hay, cách làm hiệu quả trong triển khai thực hiện Nghị quyết ở cơ sở.

+ Các ấn phẩm, sản phẩm, tài liệu tuyên truyền được sử dụng phục vụ quá trình triển khai Nghị quyết ở địa phương, đơn vị.
Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc tập trung chỉ đạo thực hiện phù hợp với tình hình địa phương, đơn vị và báo cáo về Tỉnh Đoàn theo quy định.
	Nơi nhận:
- Ban Tổ chức Trung ương Đoàn;

- Thường trực Tỉnh Đoàn;

- Huyện thành đoàn 

  và đoàn trực thuộc (để t/h);

- Lưu VT, Ban TC – KT, Website.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

BÍ THƯ
(Đã ký và đóng dấu)
Châu Thanh Hải
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