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KẾ HOẠCH
CẢI CÁCH HÀNH CHÍNH NĂM 2013
---------------
Căn cứ Quyết định số 2501/QĐ-UBND ngày 10/12/2012 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh “Về việc ban hành Kế hoạch cải cách hành chính năm 2013 của tỉnh Ninh Thuận”;

Nhằm tiếp tục đẩy mạnh công cuộc cải cách thủ tục hành chính trong tổ chức Đoàn có hiệu quả, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn xây dựng Kế hoạch cải cách hành chính năm 2013, cụ thể như sau:
I. Mục đích – Yêu cầu
1. Mục đích:

Đẩy mạnh cải cách thủ tục hành chính trong các cơ sở Đoàn; xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức có phẩm chất năng lực và trình độ, đáp ứng yêu cầu của công cuộc xây dựng, phát triển tổ chức Đoàn trong thời kỳ mới; tiếp tục ứng dụng có hiệu quả công nghệ thông tin để cải tiến phương thức, lề lối làm việc gắn với  chấn chỉnh kỷ luật, kỷ cương Luật hành chính góp phần nâng cao năng lực, hiệu quả quản lý và điều hành trong các cơ sở Đoàn trên địa bàn tỉnh.
2. Yêu cầu:
Công tác cải cách hành chính thực hiện hiệu quả, tránh tính hình thức, đảm bảo sự lãnh đạo của cấp ủy Đảng, chính quyền và Đoàn cấp trên.
II. Nhiệm vụ cải cách hành chính
1. Về cải cách thể chế:
- Tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng và hiệu quả công tác xây dựng, thẩm định và ban hành văn bản quy phạm pháp luật, đảm bảo được tính cần thiết, hợp lý và hiệu quả khi ban hành. Cụ thể hóa các đường lối, chủ trương, chính sách của Trung ương Đoàn và của tỉnh có liên quan đến công tác thanh niên sao cho phù hợp với tình hình địa phương.
- Hoàn thiện các quy định về giải quyết khiếu nại, tố cáo có liên quan đến công tác thanh niên và cán bộ Đoàn, công tác kiểm tra, giám sát ở các cơ sở Đoàn. Tăng cường phổ biến Luật thanh niên, Luật thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, Luật khiếu nại, tố cáo,… Thường xuyên có hình thức kiểm tra, giám sát việc tổ chức, thi hành và tuyên truyền thi hành Luật ở các cấp bộ Đoàn.

- Đẩy mạnh tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật thông qua các Hội thi và bằng nhiều hình thức tuyên truyền khác.
2. Cải cách thủ tục hành chính:
- Thường xuyên rà soát, hoàn thiện các thủ tục hành chính ở cơ quan, đơn vị. Tổ chức đánh giá mức độ hài lòng của đoàn viên thanh niên và nhân dân đối với sự phục vụ của cơ quan, cán bộ Đoàn.
- Thực hiện cải cách thủ tục ở một số lĩnh vực: kiểm tra, giám sát công tác Đoàn sao cho công tác kiểm tra vừa đơn giản, thuận tiện và cũng mang lại hiệu quả cao nhất.

- Đẩy mạnh công tác kiểm soát thủ tục hành chính ở các cấp bộ Đoàn theo quy định của pháp luật; tiếp nhận, xử lý phản ánh, kiến nghị của cá nhân, tổ chức về thủ tục hành chính ở các cơ sở Đoàn, nhất là trong các thủ tục xét thi đua, khen thưởng, xét đề nghị tặng “Kỷ niệm chương” hàng năm, các giải thưởng của Đoàn.
- Thực hiện công khai, minh bạch, có hướng dẫn cụ thể, rõ ràng về các quy trình thủ tục, thành phần hồ sơ, quy định về thời gian giải quyết để tổ chức, cá nhân dễ hiểu và dễ thực hiện.

3. Cải cách tổ chức bộ máy:
- Tiếp tục rà soát chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn, cơ cấu tổ chức của cơ quan Tỉnh Đoàn và 02 đơn vị sự nghiệp công lập trực thuộc. Đổi mới phương thức làm việc, khắc phục sự chồng chéo chức năng, thẩm quyền, thể chế hóa các quy định về lề lối, phương pháp làm việc của tập thể, cá nhân, nhất là công tác phối hợp hoạt động.
- Rà soát, xây dựng các quy trình, quy chế phối hợp trong giải quyết thủ tục hành chính và thực thi công vụ giữa các cơ quan Đoàn và giữa cơ quan Đoàn với các cơ quan, Ban, ngành khác. Xây dựng các quy định về xử lý sai phạm, tính trách nhiệm và thực thi công vụ của đội ngũ cán bộ, công chức. 

- Đẩy mạnh việc thực hiện cơ chế tự chủ, tự chịu trách nhiệm của 02 đơn vị sự nghiệp công lập trực thuộc: Nhà Thiếu nhi và Trung tâm hoạt động Thanh thiếu niên tỉnh. Thực hiện tìm hiểu, đánh giá mức độ hài lòng của đoàn viên thanh niên trong tỉnh đối với các hoạt động, phong trào Đoàn.
4. Xây dựng và nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức:
- Xây dựng, bổ sung và hoàn thiện các quy định về vị trí chức danh, tiêu chuẩn nghiệp vụ của cán bộ, công chức, viên chức cơ quan.

- Tiếp tục thực hiện các quy định về tuyển dụng, sử dụng, quản lý cán bộ, công chức, viên chức cơ quan. Tiêu chuẩn của từng vị trí, chức danh. Có sự đánh giá cán bộ, công chức hàng năm.

- Thường xuyên mở các lớp tập huấn, đào tạo, bồi dưỡng nguồn cán bộ Đoàn hàng năm. Cử cán bộ, công chức tham gia học các lớp Lý luận chính trị để nâng cao trình độ cho cán bộ Đoàn chuyên trách.
- Tiếp tục triển khai thực hiện chính sách tiền lương, tiền thưởng, bảo hiểm xã hội, ưu đãi cho cán bộ, công chức, viên chức cơ quan và các đơn vị sự nghiệp trực thuộc.
- Đẩy mạnh công tác kiểm tra, giám sát hoạt động Đoàn, có hình thức kỷ luật đối với cơ quan, đơn vị, cán bộ, công chức mắc sai phạm, làm ảnh hưởng đến uy tín của tổ chức Đoàn.

5. Công tác tài chính công:
- Tiếp tục triển khai thực hiện chế độ tự chủ, tự chịu trách nhiệm về sử dụng biên chế, tài chính. Thực hiện Xã hội hóa các lĩnh vực hoạt động đối với Nhà Thiếu nhi và Trung tâm hoạt động Thanh thiếu niên.

- Tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát đối với 02 đơn vị sự nghiệp công lập có thu trực thuộc nhằm nâng cao trách nhiệm, hiệu quả sử dụng tài sản, kinh phí từ ngân sách Nhà nước. Thực hiện công khai, dân chủ, minh bạch về tài chính công; thực hành tiết kiệm, chống lãng phí.
6. Hiện đại hóa hành chính Nhà nước trong các cơ sở Đoàn:
a) Đổi mới lề lối và phương thức làm việc:

- Rà soát, bổ sung Quy chế hoạt động của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn. Tăng cường trách nhiệm của cá nhân, người lãnh đạo trong công việc. Thường xuyên đi công tác về cơ sở để nắm bắt tình hình, tìm hiểu tâm tư, nguyện vọng của cán bộ Đoàn cấp cơ sở.

- Thay đổi phương thức làm việc nhanh và hiệu quả.

b) Tin học hóa quản lý hành chính Nhà nước:

- Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của cơ quan. Tăng cường sử dụng văn bản điện tử trong hoạt động nội bộ của cơ quan cũng như văn bản triển khai đến các Huyện, Thành Đoàn và Đoàn trực thuộc vừa tiết kiệm được thời gian và tránh lãng phí.
- Cập nhật nhanh nhất các thông tin, Quyết định mới nhất của Chính phủ, của Trung ương Đoàn về công tác Đoàn và phát triển thanh niên, phát triển tổ chức Đoàn trong thời kỳ mới.
7. Công tác chỉ đạo, điều hành cải cách hành chính:
- Tiếp tục ban hành các văn bản chỉ đạo, điều hành về cải cách hành chính trong các cơ sở Đoàn theo kế hoạch đã ban hành. Thường xuyên tổ chức họp nhằm đánh giá kết quả trong quá trình cải cách thủ tục hành chính, rút ra những mặt đạt được và hạn chế để rút kinh nghiệm.

- Tăng cường kiểm tra công tác cải cách thủ tục hành chính ở các Huyện, Thành Đoàn và Đoàn trực thuộc gắn với công tác đánh giá tổ chức Đoàn cuối năm.

- Thường xuyên bồi dưỡng, mở lớp tập huấn, nâng cao năng lực công tác của cán bộ Đoàn.
- Triển khai thực hiện công tác thông tin, tuyên truyền, thu hút sự quan tâm của Đoàn viên thanh niên đối với công tác cải cách thủ tục hành chính.
IV. Tổ chức thực hiện
1. Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn:

- Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn xây dựng và chỉ đạo việc thực hiện Kế hoạch cải cách hành chính theo mục tiêu, nội dung đề ra.
- Giao Ban Tổ chức – Kiểm tra chủ trì tham mưu cho Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn Kế hoạch cải cách hành chính. Phối hợp với Văn phòng trong công tác theo dõi, đôn đốc triển khai việc thực hiện Kế hoạch cải cách hành chính của các đơn vị trực thuộc.
2. Ban Thường vụ các Huyện, Thành Đoàn và Đoàn trực thuộc:

- Ban Thường vụ các Huyện, Thành Đoàn và Đoàn trực thuộc căn cứ kế hoạch cải cách hành chính của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn để ban hành kế hoạch của cơ quan, đơn vị và triển khai thực hiện, gửi báo cáo kết quả thực hiện (lồng ghép với Báo cáo công tác Đoàn và phong trào Thanh thiếu nhi hàng tháng, hàng quý, hàng năm về cho Văn phòng Tỉnh Đoàn theo thời gian đã quy định).
Trên đây là kế hoạch cải cách hành chính năm 2013 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn.

	Nơi nhận:

- Văn phòng UBND tỉnh;

- Sở Nội vụ;

- Ban Tổ chức, Ban Dân vận Tỉnh ủy;

- Thường trực Tỉnh Đoàn;

- Ban Thường vụ các Huyện, Thành Đoàn

và Đoàn trực thuộc;

- Các phòng, Ban, đơn vị trực thuộc Tỉnh Đoàn;

- Lưu VT, Ban TC – KT.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

BÍ THƯ

(đã ký)
Châu Thanh Hải
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