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Số: 36-CV/TĐTN-TN
"V/v thông báo chương trình đổi đèn tròn sợi đốt bằng đèn compact trên địa bàn 
tỉnh Ninh Thuận”
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Ninh Thuận, ngày 11 tháng 02 năm 2014



              
  Kính gửi:     Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn.
Căn cứ công văn số 20/PCNT-KGMBĐ ngày 03/01/2014 của Công ty Điện lực tỉnh Ninh Thuận; Ban Thường vụ tỉnh Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn triển khai tuyên truyền sâu rộng đến đoàn viên, thanh thiếu niên và nhân dân trong toàn tỉnh về Chương trình đổi đèn tròn sợi đốt bằng đèn compact trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận của Công ty Điện lực tỉnh với một số nội dung sau:

1. Đối tượng và yêu cầu của chương trình.
- Đối tượng được đổi đèn: khách hàng đang sử dụng đèn tròn sợi đốt trong thắp sáng sinh hoạt gia đình (Kể cả đèn tròn 40 W, 60 W, 75 W,…); hộ gia đình nghèo, thu nhập thấp (theo tiêu chí có điện năng tiêu thụ bình quân tháng ≤ 150 Kwh/tháng) được đổi miễn phí; đối với hộ có điện năng tiêu thụ bình quân tháng ≥ 150 Kwh/tháng thì thỏa thuận thu hồi đèn tròn đang sử dụng và thay bằng đèn compact của chương trình, hộ gia đình hoàn trả tiền đèn compact (được trợ giá) cho chương trình với số tiền là 10.000 đồng (mười ngàn đồng)/bóng đèn được đổi.
- Đèn compact sau khi đổi phải được đưa vào sử dụng ngay, không để xảy ra tình trạng người dân đem đèn đi đổi, bán lấy chênh lệch và tiếp tục sử dụng đèn sợi đốt. Đèn tròn sau khi đổi được thu hồi tập trung tại Điện lực và tổ chức tiêu hủy theo đúng quy định.  
2. Thời gian thực hiện chương trình: bắt đầu từ tháng 01/2014 và kết thúc vào ngày 31/3/2014.
3. Cách thức cấp đổi đèn: Công ty Điện lực sẽ đổi và lắp đèn tại các hộ dân. 
Ban Thường vụ tỉnh Đoàn đề nghị các huyện, thành Đoàn nghiêm túc thực hiện./. 
	Nơi nhận: 

- Như trên;

- Công ty điện lực tỉnh;

- Lưu: VT, Ban TN.
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