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Bác Hồ với mùa Xuân thành lập Đảng
Biết bao mùa xuân đã trôi qua, nhưng một mùa xuân thực sự, một mùa xuân khởi đầu, đặt nền móng cho hạnh phúc của chúng ta hôm nay lại chính là mùa xuân thành lập Đảng năm 1930, có thể nói đó là mùa Xuân lịch sử của Chủ tịch Hồ Chí Minh và cũng là mùa Xuân lịch sử của cách mạng Việt Nam.

Mùa Xuân Canh Ngọ 1930, nhận được liên lạc của Quốc tế cộng sản, trước tình hình những người cộng sản ở Việt Nam đang chia rẽ nội bộ sau khi thành lập ba tổ chức cộng sản đầu tiên, Bác Hồ của chúng ta từ một vùng quê ở Thái Lan, đáp xe lửa đi Băng Cốc, rồi đi tàu thuỷ đến Sing-ga-po. Tại đây, Người chuyển sang một con tàu khác đi Hồng Kông. Ngồi trên tàu, qua cánh cửa, Bác được nhìn thấy bờ biển Tổ quốc thấp thoáng nơi chân trời. Nỗi nhớ nước, thương nhà làm tim Người thắt lại! Nỗi đau riêng của gia đình (cụ Phó bảng Nguyễn Sinh Sắc, thân sinh ra Người đã qua đời) hoà trong nỗi đau chung của cả một dân tộc. Bác nghĩ đến những đêm dài nô lệ, biết bao sĩ phu yêu nước đã tập hợp Nhân dân, giương cao ngọn cờ chống giặc ngoại xâm. Nhưng những cuộc nổi dậy ấy đều bị dìm trong biển máu. Và trách nhiệm lịch sử nặng nề ấy đã đặt lên vai những người cộng sản. Ba tổ chức cộng sản ở Bắc, Trung, Nam được thành lập. Song yêu cầu bức thiết của cách mạng Việt Nam lúc này là phải có một Đảng thống nhất trong nước. Các đồng chí Hồ Tùng Mậu và Lê Hồng Sơn đã bí mật ra tận cảng biển để đón Bác.

Sau khi bàn bạc với các đồng chí của mình, liên lạc với các đồng chí quen biết cũ của Đảng Cộng sản Trung Quốc. Bác quyết định tổ chức Hội nghị hợp nhất các Đảng Cộng sản ở Việt Nam vào đúng dịp Tết Nguyên đán. Ở Việt Nam và Trung Quốc, Tết Nguyên đán là ngày hội cổ truyền, thường kéo dài hàng tuần, người đi lại rất đông. Chính trong dịp này, những đại biểu tham dự Hội nghị có thể đi khỏi đất nước mà không ai để ý. Hội nghị họp từ ngày 6/01 đến ngày 07/02/1930 tại Cửu Long (Trung Quốc) thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam. Thế là kể từ ngày rời bến Nhà Rồng năm 1911, ước mơ thiêng liêng của Người nay đã thành sự thật. Ngày cuối cùng của Hội nghị, Bác tổ chức một bữa cơm nhỏ ngay tại phòng ở của mình. Khi các đại biểu đã ngồi xung quanh bàn. Người xúc động nói: “Các đồng chí! Hôm nay là ngày lịch sử của chúng ta. Lênin vĩ đại đã nói: Chỉ Đảng nào có được một lý luận tiên phong, mới có khả năng làm tròn vai trò chiến sĩ tiên phong. Bây giờ chúng ta đã có một Đảng như thế rồi - Đảng của giai cấp công nhân Việt Nam. Nhân dân ta từ xưa đã có truyền thống đấu tranh anh dũng, nhưng suốt những năm ấy Nhân dân ta lại thiếu người cầm lái sáng suốt. Giờ đây, Đảng của chúng ta phải gánh lấy vai trò này và tôi tin rằng Đảng ta sẽ dẫn dắt Nhân dân ta đến thắng lợi trong cuộc đấu tranh giành Độc lập, Tự do cho Tổ quốc thân yêu”. Thế là mơ ước thiêng liêng và mục tiêu cao cả, mà gần hai mươi năm qua, kể từ khi Người ra đi từ bến Nhà Rồng để tìm đường cứu nước, nay đã trở thành sự thật. Cách mạng Việt Nam từ nay đã có một đội quân tiên phong đoàn kết chiến đấu.
Trong suốt những năm tháng lãnh đạo Nhân dân ta làm cách mạng, Đảng ta luôn luôn làm theo lời Bác, luôn gắn bó máu thịt với Nhân dân, đoàn kết Nhân dân thành một khối vững chắc để đánh giặc giữ nước và xây dựng nước nhà. Đảng ta luôn coi ý kiến, nguyện vọng của Nhân dân là nguồn gốc hình thành đường lối đổi mới của Đảng.
Nguồn Cổng thông tin điện tử huyện Thăng Bình tỉnh Quảng Nam

- 06/01/1946: Ngày Tổng tuyển cử bầu Quốc hội đầu tiên của nước Việt Nam dân chủ cộng hòa.

- 09/01/1950: Ngày truyền thống học sinh, sinh viên.

- 27/01/1973: Ngày Ký hiệp định Paris.

- 29/01/1258: Ngày chiến thắng Nguyên-Mông lần thứ nhất.

- 03/02/1930: Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam.
- 07/02/1418: Ngày Lê Lợi dựng cờ khởi nghĩa Lam Sơn.
- 15/02/1943: Ngày mất anh Kim Đồng- Người đội viên đầu tiên của Đội Nhi đồng cứu quốc (tiền thân của Đội TNTP Hồ Chí Minh).
- 27/02/1955: Ngày Thầy thuốc Việt Nam.
09/01/1950: NGÀY TRUYỀN THỐNG HỌC SINH, SINH VIÊN

Hơn nửa thế kỷ qua, dưới ngọn cờ của Đảng Cộng sản Việt Nam quang vinh và Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại, phong trào học sinh, sinh viên và tổ chức Hội sinh viên Việt Nam đã có những cống hiến xuất sắc và trưởng thành vượt bậc qua các thời kỳ lịch sử cách mạng, là niềm tự hào của thế hệ học sinh, sinh viên ngày nay. 

Lời dạy của Chủ tịch Hồ Chí Minh trong thư gửi học sinh nhân ngày khai trường sau Cách mạng Tháng Tám 1945: “… Non sông Việt Nam có trở nên vẻ vang hay không, dân tộc Việt Nam có được vẻ vang sánh vai các cường quốc năm châu hay không chính là nhờ một phần lớn ở công học tập của các em…” và các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước về giáo dục và đào tạo đã cổ vũ học sinh, sinh viên nước ta thi đua học tập tốt, rèn luyện tốt và tình nguyện chung sức cùng cộng đồng.

Trong giai đoạn 1925-1945, được đồng chí Nguyễn Ái Quốc giác ngộ, các tổ chức học sinh, sinh viên yêu nước lần lượt ra đời, như: Tổ chức Học sinh Đoàn, Đội Ngô Quyền, Tổng Hội Sinh viên đã lãnh đạo phong trào đấu tranh của học sinh, sinh viên dưới ngọn cờ của Đảng và Bác Hồ kính yêu. Tự hào đối với các thế hệ học sinh, sinh viên là việc thành lập chi bộ Đảng đầu tiên, thành lập và hợp nhất các tổ chức Đông Dương Cộng sản Đảng, An Nam Cộng Sản Đảng và Đông Dương Cộng sản Liên Đoàn và các chi bộ Đoàn, tổ chức Đoàn Thanh niên Cộng sản mà hầu hết đảng viên, đoàn viên đều là những đồng chí xuất thân từ học sinh, sinh viên, như: Trần Phú, Ngô Gia Tự, Nguyễn Đức Cảnh, Trịnh Đình Cửu, Nguyễn Thị Minh Khai, Lý Tự Trọng… 

Ngày 28/01/1941, lãnh tụ Nguyễn Ái Quốc bí mật về nước để cùng Trung ương Đảng trực tiếp lãnh đạo phong trào cách mạng Việt Nam. Được sự chỉ đạo trực tiếp của Đảng, cuộc vận động hình thành Tổng Hội Sinh viên hoạt động công khai nhằm liên kết lực lượng sinh viên yêu nước, có cảm tình với cách mạng. Cùng với sự phát triển của phong trào sinh viên, phong trào học sinh các trường trung học ngoài Bắc, trong Nam cũng phát triển ngày càng mạnh bởi được ảnh hưởng của cuộc đấu tranh chung do Mặt trận Việt Minh và các Đoàn thể cứu quốc hướng dẫn.

Tổng khởi nghĩa Tháng Tám năm 1945 của Nhân dân ta dưới sự lãnh đạo của Đảng Cộng sản và Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại đã giành thắng lợi hoàn toàn. Đó là thành quả to lớn của cuộc đấu tranh lâu dài, đầy gian khổ, hy sinh, trong đó các tầng lớp thanh niên, học sinh, sinh viên có nhiều đóng góp xứng đáng, với biết bao tấm gương anh dũng, kiên cường đã được khắc ghi vào lịch sử dân tộc.

Sau cách mạng Tháng Tám, học sinh, sinh viên hăng hái học tập, rèn luyện và tham gia kháng chiến chống thực dân Pháp xâm lược, xung kích thực hiện 3 nhiệm vụ lớn: Diệt giặc dốt, diệt giặc đói, diệt giặc ngoại xâm do Bác Hồ và Chính phủ đề ra. 
Từ năm 1947 đến 1949, ở Sài Gòn, Huế, Hà Nội đã thành lập Hội Học sinh kháng chiến, Đoàn sinh viên kháng chiến sau đó phát triển ra nhiều trường ở cả 3 miền Bắc, Trung, Nam; số lượng học sinh, sinh viên được kết nạp vào Đoàn và Đảng khá đông. Các hoạt động của học sinh, sinh viên kháng chiến ngày càng phong phú và đa dạng hơn. Với khẩu hiệu: “Tích cực cầm cự chuẩn bị chuyển mạnh sang tổng phản công” đã tiếp thêm sinh lực mới cho phong trào học sinh, sinh viên. Cuộc đấu tranh của học sinh đã lan ra cả Đông Dương. 

Ngày 09/11/1949, học sinh Huế bãi khoá. Phan Văn Giáo, Tổng trấn bù nhìn Trung bộ đã thẳng tay khủng bố. Học sinh, sinh viên quyết định bãi khoá để phản đối.

Ngày 22/11/1949, trong lúc tại Huế đang tranh đấu, học sinh Sài Gòn bí mật vận động kỷ niệm ngày Nam Kỳ khởi nghĩa và đề xướng hưởng ứng phản đối việc các nữ sinh Huế bị bắt, đồng thời yêu sách cải tổ chính sách giáo dục.

Các cuộc bãi khoá của học sinh, sinh viên Sài Gòn liên tiếp nổ ra, đưa ra các yêu sách: Chấm dứt khủng bố, đàn áp bắt bớ học sinh; trả tự do cho các học sinh bị bắt sau ngày chống bù nhìn Bảo Đại; bảo đảm an ninh và quyền lợi học tập của học sinh.

Giữa lúc ở Huế, Sài Gòn không khí tranh đấu đang sôi nổi, tại Hà Nội, học sinh cũng đang căm tức vì Pháp và bù nhìn bắt bớ một số anh chị em sau kỳ nghỉ học kỷ niệm Cách mạng Tháng Tám. Học sinh Chu Văn An quyết định bãi khoá ngày 25/11/1949, trong các lớp trên tường la liệt khẩu hiệu. Toàn trường vang dậy những khẩu hiệu “học sinh bãi khoá”, “trả lại tự do cho bạn chúng ta”, “đả đảo bù nhìn”.

Ngày 09/01/1950, Đoàn Thanh niên cứu quốc và Đoàn học sinh Sài Gòn – Chợ Lớn đã vận động và tổ chức cho hơn 2.000 học sinh, sinh viên các trường cùng nhiều giáo viên và 7.000 Nhân dân Sài Gòn – Chợ Lớn biểu tình đòi đảm bảo an ninh cho học sinh, sinh viên học tập và trả tự do cho những học sinh, sinh viên bị bắt và mở lại trường học. Đoàn biểu tình đã bị đàn áp dã man. Cuộc đàn áp đẫm máu ngày 09/01/1950 và tinh thần chiến đấu hy sinh oanh liệt của anh Trần Văn Ơn làm dấy lên trong học sinh, sinh viên và Nhân dân Sài Gòn – Chợ Lớn lòng căm thù giặc và ý chí đấu tranh kiên quyết chống thực dân Pháp xâm lược và bè lũ tay sai.

Với sự kiện lịch sử đó, noi gương và ghi nhận tinh thần đấu tranh bất khuất của anh Trần Văn Ơn và học sinh, sinh viên trong những ngày đầu kháng chiến, Đại hội toàn quốc Liên đoàn thanh niên Việt Nam lần thứ nhất tháng 2 năm 1950 tại Việt Bắc đã quyết định lấy ngày 9 tháng 1 hàng năm làm Ngày truyền thống học sinh – sinh viên. Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Sinh viên Việt Nam lần thứ V (22-23/11/1993) tại Thủ đô Hà Nội đã quyết định đồng thời lấy ngày 9 tháng 1 làm Ngày truyền thống của Hội Sinh viên Việt Nam.
Nguồn: Kim Yến (Trang điện tử BQL Lăng Chủ tịch Hồ Chí Minh)

03/02/1930: NGÀY THÀNH LẬP ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

(Đề cương tuyên truyền sẽ đăng trên Trang thông tin điện tử Tỉnh Đoàn: http://www.doanthanhnienninhthuan.org.vn)
27/2/1955: NGÀY THẦY THUỐC VIỆT NAM
Ngày 27/2/1955, nhân dịp tổ chức hội nghị cán bộ y tế, Bác Hồ đã gửi thư cho Hội nghị căn dặn ba điều:

“Trước hết là phải thật thà đoàn kết – Đoàn kết là sức mạnh của chúng ta. Đoàn kết thì vượt được mọi khó khăn, giành được nhiều thành tích.

Đoàn kết giữa cán bộ cũ và cán bộ mới. Đoàn kết giữa tất cả những người trong ngành y tế, từ các bộ trưởng, thứ trưởng, bác sỹ, dược sỹ cho đến các anh chị em giúp việc. Bởi vì công việc và địa vị tuy có khác nhau, nhưng người nào cũng là một bộ phận cần thiết trong ngành y tế, trong việc phục vụ nhân dân. 

Thương yêu người bệnh- Người bệnh phó thác tính mạng của họ nơi các cô các chú. Chính phủ phó thác cho các cô các chú việc chữa bệnh tật và giữ gìn sức khoẻ cho đồng bào. Đó là nhiệm vụ rất vẻ vang.

Vì vậy, cán bộ cần phải thương yêu, săn sóc người bệnh như anh em ruột thịt của mình, coi họ đau đớn cũng như mình đau đớn.“ Lương y phải như từ mẫu”, câu nói ấy rất đúng.

Xây dựng một nền y học của ta- Trong những năm nước ta bị nô lệ thì y học cũng như các ngành khác đều bị kìm hãm. Nay chúng ta đã độc lập tự do, cán bộ cần giúp đồng bào, giúp chính phủ xây dựng một nền y tế thích hợp vơí nhu cầu của nhân dân ta. Y học cần phải dựa trên nguyên tắc: khoa học, dân tộc và đại chúng.


Ông cha ta ngày trước có nhiều kinh nghiệm quí báu về cách chữa bệnh bằng thuốc ta, thuốc bắc. Để mở rộng phạm vi y học, các cô, các chú cũng nên chú trọng nghiên cưú và phối hợp thuốc “ Đông” và thuốc “ Tây”.

Vì ý nghĩa sâu sắc của bức thư này, từ năm 1985, ngày 27 tháng 2 được chọn là Ngày thầy thuốc Việt Nam.

Theo Báo Nhân Dân, số 362, ngày 27/2/1955

CHƯƠNG VII
TUỔI TRẺ ĐOÀN KẾT, SÁNG TẠO, XUNG KÍCH TÌNH NGUYỆN 
VÌ SỰ NGHIỆP XÂY DỰNG VÀ BẢO VỆ TỔ QUỐC, XÂY DỰNG 
QUÊ HƯƠNG NINH THUẬN GIÀU MẠNH (2002-2010)

III. TĂNG CƯỜNG BỒI DƯỠNG LÝ LUẬN CÁCH MẠNG CHO THẾ HỆ TRẺ; XÂY DỰNG TỔ CHỨC ĐOÀN VỮNG MẠNH, GIÁO DỤC ĐẠO ĐỨC, LỐI SỐNG; CỔ VŨ THANH NIÊN THI ĐUA HỌC TẬP, RÈN LUYỆN, LAO ĐỘNG SÁNG TẠO, XUNG KÍCH XÂY DỰNG QUÊ HƯƠNG NINH THUẬN GIÀU MẠNH (2007-2010).

- Phong trào xung kích cải cách hành chính
Là phong trào nhằm nâng cao nhận thức về nhiệm vụ và trách nhiệm của đoàn viên, thanh niên trong cải cách hành chính; giáo dục để hình thành những phẩm chất đạo đức của người cán bộ, công chức trẻ năng động, sáng tạo, tận tụy.
Toàn Đoàn đã triển khai xây dựng các mô hình “Công sở văn minh”, “Văn hóa doanh nghiệp”, người cán bộ “Cần, kiệm, liêm, chính, chí công vô tư” với tiêu chí, tác phong người công dân trẻ thời kỳ đẩy mạnh CNH-HĐH. Các cấp bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên tích cực tham gia đổi mới phương pháp làm việc, cải cách các thủ tục hành chính, điển hình: Phòng tiếp dân thanh niên, cấp giấy chứng minh Nhân dân và giải quyết hồ sơ trước bạ xe mô tô, ô tô; hướng dẫn các thủ tục đăng ký kinh doanh theo cơ chế một cửa liên thông; thực hiện quy chế giao dịch một cửa với khách hàng, xử lý công việc nhanh chóng, đúng quy định. Đoàn tham gia hội thi “Cải cách hành chính” do Trung ương Đoàn tổ chức tại tỉnh Quảng Bình vào năm 2009. Phát động đoàn viên, thanh niên đề xuất sáng kiến, ứng dụng những thành tựu khoa học kỹ thuật, công nghệ vào nhiệm vụ chuyên môn… bên cạnh đó, Đoàn các cấp còn phát động đoàn viên hưởng ứng phong trào đọc báo sáng, đi làm đúng giờ, thực hiện tốt nhiệm vụ được phân công. 

Các cấp bộ Đoàn phát động đoàn viên là công chức nỗ lực phấn đấu, trao dồi kiến thức và kinh nghiệm chuyên môn, nâng cao phẩm chất đạo đức của người cán bộ, công chức trẻ; phát huy tính năng động, sáng tạo, tận tụy trong công việc nhằm phục vụ tốt công tác trước yêu cầu của tình hình mới. Qua 3 năm, hầu hết cán bộ, công chức trẻ đều hoàn thành tốt nhiệm vụ, được cơ quan, đơn vị đánh giá cao. 

Những nội dung của phong trào “Xung kích thực hiện cải cách hành chính” đã bước đầu làm đổi mới tác phong, lề lối làm việc, tạo sự chuyển biến tích cực trong nhận thức và hành động của cán bộ, đoàn viên, thanh niên, nhất là lực lượng công chức trẻ, góp phần hình thành đội ngũ cán bộ, công chức trẻ của tỉnh năng động, sáng tạo, giỏi chuyên môn, tận tụy với công việc. 
- Phong trào xung kích hội nhập kinh tế quốc tế
Nhằm tăng cường cung cấp thông tin, tuyên truyền, giáo dục, nâng cao nhận thức cho đoàn viên, thanh niên về chủ trương hội nhập kinh tế quốc tế của Đảng, tạo điều kiện cho đoàn viên, thanh niên thực hiện tốt nhiệm vụ, yêu cầu công tác trong bối cảnh toàn cầu hóa và hội nhập kinh tế quốc tế, các cấp bộ Đoàn đã triển khai các hoạt động như: Tuyên truyền, cung cấp thông tin về hội nhập quốc tế, về cơ hội và thách thức, kinh nghiệm trong quá trình hội nhập kinh tế quốc tế thông qua tài liệu, tờ rơi của Đoàn, qua các buổi sinh hoạt chuyên đề. Các cơ sở Đoàn đã động viên đoàn viên, thanh niên trau dồi kiến thức, kỹ năng sử dụng Internet, giúp thanh niên truy cập nhanh chóng tình hình trong nước và quốc tế liên quan đến lĩnh vực chuyên môn, đáp ứng tốt hơn nhiệm vụ chuyên môn. Nhiều cán bộ, đoàn viên, công chức trẻ tích cực tham gia các lớp nâng cao trình độ chuyên môn, tin học, ngoại ngữ. Đến năm 2010, có 13/13 đơn vị Đoàn cấp huyện và tương đương triển khai các hoạt động tuyên truyền và cung cấp thông tin về hội nhập kinh tế quốc tế, 03 đơn vị tổ chức các hoạt động nâng cao khả năng hội nhập cho thanh niên. 

Toàn Đoàn tham gia tích cực hai dự án do UNFTA (Quỹ Dân số Liên hợp Quốc) và UNICEF (Quỹ Nhi đồng liên hợp quốc) triển khai tại Ninh Thuận.
Thực hiện phong trào “Bốn đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”
- Đồng hành với thanh niên trong học tập, nâng cao trình độ học vấn, chuyên môn, nghiệp vụ. 
Đây là nội dung được xây dựng, tạo điều kiện tốt nhất cho thanh niên được học tập, nâng cao trình độ, phát triển tài năng. Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ IV đề phương hướng thực hiện “Tăng cường giáo dục đoàn viên, thanh niên có thái độ, động cơ đúng đắn trong học tập, thi cử. Hỗ trợ học sinh, sinh viên học tập, nghiên cứu khoa học, phát triển các sân chơi trí tuệ, tham gia xây dựng môi trường học đường lành mạnh, chống tiêu cực trong thi cử. Vận động thanh thiếu niên tham gia phổ cập giáo dục, chống tái mù chữ; tiếp tục đẩy mạnh hoạt động khuyến học; khuyến khích các hoạt động hỗ trợ thanh niên ngoài nhà trường học tập nâng cao trình độ học vấn, nghiệp vụ, ngoại ngữ, tin học”.
Từ năm 2008-2010, Đoàn thanh niên đã tổ chức nhiều hoạt động để hỗ trợ thanh niên trong học tập, nâng cao trình độ học vấn, chuyên môn, nghiệp vụ. Cụ thể, vận động gần 2.000 thanh niên trong độ tuổi ra lớp phổ cập THCS, học bổ túc THPT; mở các lớp phổ cập tin học; vận động đoàn viên, thanh niên là công nhân, công chức trẻ tham gia các lớp Cao đẳng, Đại học tại chức, tham gia các lớp học tập nâng cao trình độ học vấn, nghiệp vụ, ngoại ngữ. Trong các trường học, Đoàn trường tổ chức triển khai chương trình năm học mới, tổ chức các hoạt động giáo dục động cơ, thái độ học tập đúng đắn cho học sinh-sinh viên; tổ chức các hội nghị, các buổi tọa đàm nhằm nâng cao phương pháp học tập, nâng cao vai trò của tổ chức Đoàn trong việc nâng cao chất lượng học tập của học sinh, sinh viên; phát động phong trào thi đua học tập; duy trì các câu lạc bộ, nhóm, tổ học tập; tổ chức các cuộc thi “Nhịp cầu tri thức”, “Rung chuông vàng”, các cuộc thi trắc nghiệm; viết sáng kiến trong chi Đoàn giáo viên, … hình thành các sân chơi trí tuệ cho học sinh, sinh viên, thu hút đông đảo học sinh, sinh viên tham gia, góp phần nâng cao chất lượng dạy và học trong nhà trường. 

Để hỗ trợ thanh niên trong học tập, nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, Đoàn tổ chức chương trình “Tiếp sức đến trường”, hỗ trợ kinh phí cho học sinh, sinh viên học tập. Phối hợp với Ngân hàng chính sách xã hội triển khai cho học sinh, sinh viên vay vốn tín dụng theo quyết định 157 của Chính phủ về “Tín dụng đối với học sinh- sinh viên”, tạo chỗ dựa và là nguồn lực quan trọng hỗ trợ học sinh, sinh viên có điều kiện ổn định trong sinh hoạt, học tập. Các quỹ học bổng, các giải thưởng, các hoạt động biểu dương như: giải thưởng Trần Văn Ơn, giải thưởng Lý Tự Trọng, học bổng Vừ A Dính, học bổng Nguyễn Thái Bình tiếp tục được duy trì, trao cho hàng trăm học sinh nghèo học giỏi. 
- Đồng hành với thanh niên trong nghề nghiệp, việc làm
Nhằm đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền, các hoạt động tư vấn nâng cao nhận thức của thanh niên về nghề, giúp thanh niên định hướng nghề nghiệp, lựa chọn nghề đúng đắn và tạo việc làm, Tỉnh Đoàn quan tâm tổ chức các ngày hội về nghề nghiệp, việc làm, chương trình “Thanh niên đồng hành cùng hàng Việt Nam” hưởng ứng cuộc vận động “Thanh niên Việt Nam đồng hành cùng hàng Việt Nam” do Trung ương Hội LHTN Việt Nam phát động. Đoàn các cấp tăng cường phối hợp với các công ty, doanh nghiệp trong và ngoài tỉnh giới thiệu việc làm cho thanh niên; tổ chức các hành trình thanh niên đến với các trường nghề, làng nghề; phối hợp với các trường Cao đẳng, Đại học tham gia trao đổi, định hướng nghề, ngành học cho học sinh lớp 12; phối hợp với Trung tâm Hướng nghiệp dạy nghề tư vấn nghề nghiệp việc làm cho đoàn viên, thanh niên. Kết quả, có 18.000 thanh niên được tư vấn, giới thiệu việc làm, dạy nghề cho gần 7.000 đoàn viên, thanh niên.  

Bên cạnh đó, thực hiện mục tiêu “Mỗi cán bộ Đoàn là một tư vấn viên về nghề nghiệp, việc làm; mỗi cơ sở Đoàn là một địa chỉ tư vấn nghề nghiệp, việc làm”, Tỉnh Đoàn tổ chức tập huấn cho cán bộ Đoàn cấp huyện, thành Đoàn, Bí thư, Phó Bí thư Đoàn cấp xã, phường, thị trấn trong tỉnh kiến thức tình nguyện tham gia hoạt động giải quyết việc làm. Thông qua các hoạt động tình nguyện tham gia giải quyết việc làm cho thanh niên, các tình nguyện viên đã tập trung nắm bắt tình hình lao động, việc làm của thanh niên, thông qua các thông báo nhu cầu tuyển dụng lao động, tổ chức các điểm tư vấn việc làm di động giúp thanh niên lập hồ sơ, thủ tục xin việc làm. 
- Đồng hành với thanh niên trong nâng cao sức khỏe thể chất và đời sống văn hóa tinh thần. 

Trên cơ sở những nhiệm vụ mà Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ IV đề ra, nội dung đồng hành với thanh niên trong nâng cao sức khỏe thể chất và đời sống văn hóa tinh thần được Đoàn các cấp cụ thể bằng nhiều hoạt động đa dạng, thiết thực, đem lại hiệu quả tốt. Phong trào văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao, trò chơi dân gian, hội trại truyền thống, đồng diễn “Thanh niên làm theo lời Bác”, “Tiến bước lên Đoàn” được tổ chức rộng rãi với nhiều hình thức đa dạng. Các cấp bộ Đoàn còn tổ chức cho Đoàn viên, thanh niên tham gia giữ gìn bản sắc văn hóa dân tộc trong các lễ hội: Tết cổ truyền, lễ hội Ramưwan, lễ hội Katê. Hưởng ứng cuộc vận động đoàn viên, thanh niên rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại được các cấp bộ Đoàn đẩy mạnh qua phong trào “Khỏe để lập nghiệp và giữ nước”. Các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc đã sáng tạo đưa ra các hình thức hưởng ứng phong trào phù hợp với đặc điểm, điều kiện của địa phương, đơn vị mình như: Hội thao các dân tộc thiểu số (Đoàn Thuận Bắc); giải đua ghe truyền thống và hội trò chơi dân gian (Đoàn Thuận Nam); hội thao truyền thống “Thanh niên khỏe”, “Ngày hội thanh niên công nhân” (Đoàn Doanh nghiệp); hội chợ ẩm thực (Đoàn Phan Rang); Hội trại thanh niên thể thao (Đoàn Ninh Sơn) … qua đó xây dựng ý thức rèn luyện thân thể trong đoàn viên, thanh niên.   

Kết quả, đến năm 2010, toàn Đoàn đã tổ chức gần 2.000 buổi giao lưu thể thao, hơn 1.000 đêm diễn văn nghệ, 302 buổi đồng diễn với hơn 50.000 lượt đoàn viên, thanh niên tham gia. 

Triển khai thực hiện chương trình nâng cao kiến thức và kỹ năng chăm sóc sức khỏe sinh sản vị thành niên và thanh niên, Đoàn đã thành lập mới 24 câu lạc bộ và duy trì 15 câu lạc bộ Tiền hôn nhân, 06 câu lạc bộ Sống khỏe. Các câu lạc bộ duy trì sinh hoạt hàng tháng, thu hút trên 35.500 vị thành niên, thanh niên tham gia. Các buổi diễn đàn, hội thi kiến thức về sức khỏe sinh sản vị thành niên nhận được sự đồng tình, tham gia của hơn 50.000 thanh  niên; qua đó, nâng cao kiến thức sức khỏe sinh sản, giáo dục giới tính, tình yêu, hôn nhân và gia đình, kỹ năng sống cho vị thành niên, thanh niên. 
- Đồng hành với thanh niên trong phát triển kỹ năng xã hội
Trong 3 năm qua, Đoàn các cấp đã thông qua việc tổ chức câu lạc bộ, tổ, đội nhóm thanh niên, qua các buổi sinh hoạt chi Đoàn- chi Hội, lớp tập huấn kỹ năng, nghiệp vụ công tác thanh niên đã lồng ghép đưa nội dung nâng cao kiến thức và kỹ năng hoạt động tập thể, kỹ năng hội nhập, kỹ năng giao tiếp ứng xử tình huống cho thanh niên. Nhiều cơ sở Đoàn đã tổ chức các lớp học khiêu vũ; đưa phần thi hùng biện vào hội thi để phát triển kỹ năng thuyết trình trước tập thể cho thanh niên; đổi mới phương pháp tập huấn nhằm phát triển kỹ năng làm việc nhóm. Đoàn phối hợp với ngành Giáo dục đưa nội dung về kiến thức và kỹ năng hoạt động xã hội vào các chương trình ngoại khóa cho học sinh, sinh viên. 

Những giải pháp cụ thể của các cấp bộ Đoàn trong tỉnh đã góp phần nâng cao nhận thức, rèn luyện cho đoàn viên, thanh niên về các kỹ năng xã hội trong sinh hoạt, học tập, lao động và công tác. 

Từ 2008- 2010, được sự quan tâm chỉ đạo của Tỉnh ủy, Trung ương Đoàn, việc triển khai thực hiện 2 phong trào “5 xung kích phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc”, “4 đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp” theo Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ IV đã thu được nhiều kết quả đáng ghi nhận. Nội dung của 2 phong trào được cụ thể hóa phong phú, đa dạng, phù hợp và phát triển rộng khắp trong các đối tượng, lĩnh vực công tác. Qua đó, phát huy được nội lực, tính tiên phong, xung kích, sáng tạo của tuổi trẻ tỉnh nhà trong lao động và phát triển kinh tế -xã hội, bảo đảm an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội ở địa phương; đồng thời, 2 phong trào đã tập hợp, giáo dục thanh niên tham gia giải quyết những vấn đề bức xúc của cộng đồng; góp phần chăm lo lợi ích chính đáng của tuổi trẻ. 
3. Công tác xây dựng Đoàn vững mạnh; mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên; tham gia xây dựng Đảng, chính quyền và các đoàn thể Nhân dân; chăm lo giáo dục thiếu niên, nhi đồng. 
Ba năm qua, công tác xây dựng tổ chức Đoàn, mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên; tham gia xây dựng Đảng, chính quyền và các đoàn thể Nhân dân; chăm lo giáo dục thanh thiếu nhi có nhiều chuyển biến rõ nét, trên nhiều lĩnh vực. 
- Công tác xây dựng tổ chức Đoàn vững mạnh.
Với phương châm “Chất lượng cơ sở là trọng tâm, cán bộ là then chốt, đoàn kết, tập hợp thanh niên là mặt trận hàng đầu”, nhiệm vụ nâng cao chất lượng tổ chức Đoàn, chất lượng cán bộ và đoàn viên được Đoàn các cấp tập trung thực hiện.  
Công tác phát triển đoàn viên mới, thực hiện chương trình rèn luyện đoàn viên và phát thẻ đoàn có nhiều tiến bộ. Trong 3 năm, toàn Đoàn mở được 537 lớp đối tượng Đoàn cho 29.337 thanh niên, hội viên, đội viên lớn tuổi; kết nạp thêm 17.204 đoàn viên; nâng tổng số đoàn viên từ 28.508 năm 2007 lên 29.012 đoàn viên năm 2010; chất lượng đoàn viên được nâng lên, năm 2007 đoàn viên xếp loại xuất sắc đạt 60.1%, năm 2009 tỉ lệ này là 63,8%, năm 2010 là 68,4%. 

Các cấp huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc tập trung triển khai và hướng dẫn chương trình rèn luyện đoàn viên; đây là cơ sở để rèn luyện bản lĩnh chính trị, tính tiên phong gương mẫu của đoàn viên, nâng cao ý thức trách nhiệm của đoàn viên đối với quê hương đất nước. Để nâng cao chất lượng đoàn viên, các cơ sở Đoàn đã đưa ra nhiều giải pháp như: Gắn tiêu chí rèn luyện đoàn viên với nội dung chuyên môn, các phong trào, cuộc vận động; nhiều đơn vị sáng tạo trong việc hướng dẫn đoàn viên đăng ký: “Mỗi đoàn viên một việc làm thiết thực cho Đoàn”, “Mỗi chi Đoàn một công trình thanh niên”, tạo môi trường, điều kiện để đoàn viên rèn luyện. 

Xác định cơ sở Đoàn là nền tảng của Đoàn, nơi thực hiện mọi chủ trương của Đoàn, nơi rèn luyện, phấn đấu của mỗi đoàn viên, công tác xây dựng và củng cố tổ chức cơ sở Đoàn được các cấp bộ Đoàn xác định là nhiệm vụ quan trọng, hàng đầu. Việc nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn, Đoàn các cấp đẩy mạnh cuộc vận động “Xây dựng chi Đoàn mạnh”, với những nội dung sinh hoạt được đổi mới theo hướng thiết thực, hấp dẫn hơn, quan tâm đến nhu cầu, lợi ích chính đáng của đoàn viên. Đến năm 2010, đã có 13 đơn vị Đoàn cấp huyện, Đoàn trực thuộc, 316 cơ sở Đoàn, 798 chi Đoàn tập trung triển khai thực hiện cuộc vận động “Xây dựng chi Đoàn mạnh”. Qua Hội nghị tổng kết công tác Đoàn-Hội-Đội năm 2009, Đoàn các cấp đã tập trung đánh giá, phân tích các nguyên nhân đạt được, những tồn tại, hạn chế và rút ra các bài học kinh nghiệm, các giải pháp cho công tác Đoàn và tập hợp thanh niên. Năm 2010, Đoàn đã củng cố, kiện toàn 4 Ban Chấp hành Đoàn huyện, thành phố, 6 cơ sở Đoàn, 4 chi Đoàn, thành lập mới 4 Đoàn cơ sở, 31 chi Đoàn, giải thể 3 Đoàn cơ sở, 25 chi Đoàn; chi Đoàn vững mạnh đạt 67,8%. 

Nhằm xây dựng đội ngũ cán bộ Đoàn đáp ứng yêu cầu của công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi trong thời kỳ mới, công tác cán bộ Đoàn được chú trọng hơn. Đoàn đã thực hiện tốt việc tổ chức tập huấn cán bộ hàng năm; phối hợp với Trường Chính trị tỉnh, các Trung tâm bồi dưỡng chính trị cấp huyện mở các lớp đào tạo, bồi dưỡng nghiệp vụ cho Bí thư cấp chi Đoàn trở lên. Trong 3 năm đầu của nhiệm kỳ 2007-2012, toàn Đoàn đã có 4.850 lượt cán bộ được tập huấn nghiệp vụ công tác Đoàn- Hội- Đội; phối hợp với Trường Chính trị tỉnh và Học viện Thanh thiếu nhi Việt Nam- Phân viện miền Nam đào tạo 43 cán bộ cơ sở Đoàn hoàn thành chương trình Trung cấp LLCT và nghiệp vụ thanh vận. 

Đặc biệt, năm 2010, với sự ra đời của quy chế cán bộ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh đã tạo thuận lợi từng bước chuẩn hóa cán bộ Đoàn. Các cấp bộ Đoàn đã tiến hành học tập, nghiên cứu quy chế, trên cơ sở đó thường xuyên chủ động tham mưu với các cấp ủy Đảng về công tác quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ Đoàn, giới thiệu cán bộ Đoàn chủ chốt tham gia cấp ủy tại Đại hội Đảng các cấp. Công tác tuyển chọn, rà soát, quy hoạch, sắp xếp luân chuyển cán bộ Đoàn trưởng thành được chú trọng thực hiện; trong 3 năm, đã có 46 cán bộ Đoàn trưởng thành, chuyển sang giữ chức vụ lãnh đạo Đảng, chính quyền các cấp. Các đơn vị Đoàn cấp huyện còn chú trọng tổ chức Hội thi cán bộ Đoàn-Hội giỏi (Quân sự, Thuận Nam, Phan Rang, Doanh nghiệp); tháng 10/2010, Tỉnh Đoàn đã tổ chức Hội thi cán bộ Đoàn-Hội giỏi cấp tỉnh với sự tham gia của 13/13 đơn vị trực thuộc. Hội thi đã góp phần nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ Đoàn, tạo điều kiện để cán bộ Đoàn trong tỉnh giao lưu học hỏi kinh nghiệm lẫn nhau, phát huy hơn nữa vai trò, trách nhiệm của mình trong công tác Đoàn- Hội- Đội. 

- Công tác mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên. 
Nhiệm vụ tập hợp, đoàn kết thanh niên, phát triển Hội LHTN Việt Nam là một nhiệm vụ quan trọng, là bộ phận không thể tách rời trong công tác Đoàn. Thực hiện vai trò Đoàn là nòng cốt chính trị trong công tác xây dựng Hội LHTN Việt Nam, trong 3 năm đầu nhiệm kỳ 2007-2012, công tác mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên và xây dựng Hội LHTN Việt Nam các cấp tiếp tục được đẩy mạnh với các cuộc vận động do Hội LHTN các cấp tổ chức. Hội viên hội LHTN Việt Nam tỉnh phát triển mạnh qua các năm, đầu nhiệm kỳ Hội có 28.119 hội viên, năm 2010 đã tăng lên 64.916 hội viên; thành lập 782 chi Hội, câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm.  

Các chương trình, cuộc vận động của Hội LHTN Việt Nam được triển khai như phong trào “Thanh niên tình nguyện tham gia phát triển kinh tế - xã hội, giữ vững an ninh chính trị ở địa phương, đơn vị” thu hút đông đảo hội viên, thanh niên tham gia; qua đó xuất hiện nhiều tấm gương thanh niên giỏi, góp phần tích cực trong nhiệm vụ phát triển kinh tế địa phương; đồng thời, nâng cao chất lượng hoạt động của tổ chức Hội ở cơ sở. Thực hiện phương hướng “Phấn đấu thành lập Hội Doanh nhân trẻ của tỉnh” theo Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh thứ IV đề ra, năm 2009, đã thành lập và tổ chức thành công Đại hội Hội Doanh nhân trẻ tỉnh Ninh Thuận lần thứ I. Bên cạnh đó, cử Đoàn đại biểu tham gia Đại hội Hội LHTN Việt Nam lần thứ VI và hành trình “Thanh niên làm theo lời Bác-sống đẹp vì cộng đồng” do Trung ương Hội LHTN Việt Nam phát động. 
- Công tác tham gia xây dựng Đảng, chính quyền và Đoàn thể, Nhân dân. 
Nhằm phát huy vai trò của Đoàn, đoàn viên, thanh niên trong việc tham gia xây dựng Đảng, chính quyền và đoàn thể, Báo cáo Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ IV đề ra phương hướng “Giáo dục nâng cao nhận thức cho đoàn viên, thanh niên về Đảng; động viên đoàn viên, thanh niên rèn luyện, phấn đấu trở thành đảng viên Đảng cộng sản Việt Nam; giới thiệu 7.500 đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét, kết nạp. Tích cực, chủ động tham mưu cho Đảng về công tác thanh niên; đóng góp ý kiến xây dựng cấp ủy Đảng và đảng viên. Vận động đoàn viên, thanh niên gương mẫu thực hiện chính sách, pháp luật của nhà nước; tạo nguồn cán bộ cung cấp cho Đảng và chính quyền các cấp”.
Thực hiện phương hướng trên, Đoàn đã tập trung chỉ đạo việc tuyên truyền nâng cao nhận thức về Đảng qua việc tổ chức học tập, quán triệt các Nghị quyết, chủ trương của Đảng cho cán bộ, đoàn viên, thanh niên. Năm 2010, hướng tới Đại hội Đảng các cấp và Đại hội lần thứ XI của Đảng, toàn Đoàn tăng cường triển khai kế hoạch tuyên truyền, tham gia góp ý dự thảo văn kiện Đại hội Đảng các cấp và Đại hội lần thứ XI của Đảng; tăng cường giới thiệu cán bộ trẻ tham gia cấp ủy Đảng. Qua đó, phát huy được tính tiên phong, xung kích của đoàn viên, thanh niên, tổ chức cơ sở Đoàn trong thực hiện Nghị quyết của Đảng, thi đua hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội địa phương.  

Công tác đánh giá, xếp loại đoàn viên, giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp được các cấp bộ Đoàn chú trọng. Toàn Đoàn tiếp tục triển khai Cuộc vận động “Đoàn viên, thanh niên phấn đấu trở thành đảng viên Đảng cộng sản Việt Nam”, tạo môi trường và điều kiện thuận lợi cho đoàn viên, thanh niên thể hiện tính xung kích, phấn đấu rèn luyện đứng vào hàng ngũ của Đảng; chú trọng tổ chức góp ý về vai trò của Đảng trong công tác chăm lo, giáo dục thanh niên. Từ đầu nhiệm kỳ đến năm 2010, Đoàn đã giới thiệu 2.518 đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét xét kết nạp và có 1.306 đoàn viên được đứng vào hàng ngũ của Đảng, chiếm hơn 66% đảng viên mới kết nạp của toàn Đảng bộ. 

Trong việc tham gia xây dựng chính quyền và đoàn thể Nhân dân, Đoàn vận động đoàn viên, thanh niên chấp hành mọi chính sách, pháp luật của Nhà nước; tham mưu xây dựng những chính sách liên quan đến công tác thanh niên; bồi dưỡng, tạo nguồn cán bộ cung cấp cho các cấp chính quyền. 
- Công tác chăm sóc, bảo vệ thiếu niên, nhi đồng. 
Đến năm 2010, tổng số thiếu niên, nhi đồng toàn tỉnh có 95.626 em. Để phát huy vai trò của tổ chức Đoàn và đoàn viên, thanh niên trong việc bảo vệ, chăm sóc và giáo dục thiếu nhi, chăm lo xây dựng Đội vững mạnh; tạo môi trường xã hội an toàn, lành mạnh giúp các em học tập, rèn luyện, phấn đấu trở thành con ngoan, trò giỏi, đội viên tốt, cháu ngoan Bác Hồ; Đoàn các cấp tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Cuộc vận động “Vì đàn em thân yêu”, cùng những giải pháp thiết thực trong việc chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng.
Các cấp bộ Đoàn đã thực hiện tốt công tác giáo dục truyền thống, giáo dục đạo đức, hình thành nhân cách, khơi gợi niềm tự hào dân tộc, truyền thống quê hương đất nước cho thiếu nhi thông qua các hình thức: triển khai có hiệu quả Cuộc vận động “Thiếu nhi Ninh Thuận thi đua thực hiện 5 điều Bác Hồ dạy”, phong trào “Đền ơn, đáp nghĩa”, “Uống nước nhớ nguồn”… Toàn Đội đã thăm và tặng 548 xuất quà cho các gia đình chính sách, Mẹ Việt Nam Anh hùng. Trong đó, Cuộc vận động “Thiếu nhi Ninh Thuận thi đua thực hiện 5 điều Bác Hồ dạy” được triển khai sáng tạo qua các hình thức: Xây dựng góc, phòng truyền thống tại các liên Đội, xây dựng tủ sách “Bác Hồ với thiếu nhi” với những sách báo, tranh, ảnh, bài nói, bài viết và những mẩu chuyện về Bác; tổ chức thi kể chuyện về Bác; các hình thức trên được tổ chức thực hiện chu đáo và hiệu quả cao tại nhiều cơ sở. Năm 2010, toàn tỉnh đã tổ chức được 61 lần hội thi kể chuyện về Bác Hồ với sự tham gia của gần 2.000 em; 146 lần tổ chức Hội trại, hội diễn, xem phim về Bác Hồ với có 34.556 em thiếu niên, nhi đồng tham gia.

Qua 2 Cuộc vận động “Vòng tay bè bạn”, “Thiếu nhi đồng bằng vì thiếu nhi miền núi” do Đoàn phát động với các hình thức: Nhịn quà sáng, nuôi heo đất gây quỹ… đã tặng hơn 21.000 phần quà, 5.000 bộ quần áo cho 7.400 học sinh nghèo vượt khó; 7/7 huyện, thành Đoàn triển khai hiệu quả phong trào “Kế hoạch nhỏ”; trong các trường học, phong trào “Giữ gìn trường em Xanh-sạch-đẹp”, “Học từ thiên nhiên” được các liên Đội đẩy mạnh với sự tham gia của hơn 68.500 lượt Thanh thiếu nhi. 

Bên cạnh đó, Đoàn chủ động phối hợp với các địa phương, các ban ngành tham gia trong hoạt động bồi dưỡng tâm hồn, phát triển năng khiếu cho thiếu niên, nhi đồng trong tỉnh. Phối hợp với Hội Văn học nghệ thuật tỉnh ban hành chương trình phối hợp về tăng cường các hoạt động sáng tác văn học, nhằm giáo dục, bồi dưỡng và phát triển năng khiếu cho thiếu nhi giai đoạn 2009-2012; tổ chức các cuộc thi nhằm nâng cao kiến thức, phát triển năng khiếu, khả năng sáng tạo cho thiếu niên, nhi đồng qua các cuộc thi vẽ tranh vì môi trường thân thiện, vẽ tranh phòng chống ma túy. Phối hợp với Sở Lao động-Thương binh và Xã hội thành lập Câu lạc bộ “Phóng viên nhỏ” và tổ chức diễn đàn “Trẻ em và các mục tiêu vì trẻ em”. Phối hợp tổ chức kỳ học văn hóa, thiên nhiên và trải nghiệm “Hi! Teacher” giúp các em trải nghiệm cuộc sống, phát triển hơn nữa về nhận thức, lối sống và hình thành nhân cách tốt đẹp.

Hoạt động vui hè cùng thiếu nhi được các cấp bộ Đoàn tổ chức với nhiều nội dung phong phú như: trại hè thiếu nhi, múa hát, sinh hoạt cộng đồng, hướng dẫn tổ chức các trò chơi dân gian; cho các em tham gia công tác xã hội; nói chuyện truyền thống với các em; bóng đá mini, hội thi kể chuyện sách thiếu nhi… qua đó, giúp các em phát triển kỹ năng giao tiếp, kỹ năng sống; cùng với các hoạt động trên, các cơ sở Đoàn tổ chức các hoạt động vui xuân cho trẻ em nghèo: thăm tặng quà, tổ chức vui chơi, khen thưởng cho các em có thành tích cao trong học tập vào dịp quốc tế Thiếu nhi, tết Trung thu cho trẻ em do các cơ sở Đoàn nhận đỡ đầu, các em vùng khó khăn của tỉnh, con em cán bộ công chức cơ quan, đơn vị.

Hoạt động Nhà Thiếu nhi tỉnh có nhiều cố gắng để đổi mới nội dung, phương thức hoạt động, ngày càng đáp ứng nhu cầu học tập, vui chơi cho thiếu nhi. Hàng năm, chủ động tổ chức tốt các hoạt động thiếu nhi; tăng cường mở các lớp năng khiếu vào dịp hè như: Hội họa, thanh nhạc, đàn Ghita, cờ vua, võ thuật, cầu lông, thể dục nhịp điệu; tổ chức liên hoan ca múa nhạc thiếu nhi, cuộc thi “Những cánh hoa xinh”, Hội trại hè thiếu nhi, cuộc thi “English and Me”, các giải như: cờ vua, võ thuật Vominam, bóng đá… cho trên 25.000 lượt thanh thiếu nhi tham gia, góp phần định hướng giáo dục, bồi dưỡng tài năng trẻ tỉnh nhà. 

Tới năm 2010, đất nước sau gần 25 năm đổi mới với nhiều thành tựu to lớn, có ý nghĩa lịch sử quan trọng, mở ra thời kỳ công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước vì mục tiêu dân giàu, nước mạnh, xã hội công bằng, dân chủ, văn minh theo định hướng xã hội chủ nghĩa; tình hình kinh tế- xã hội tỉnh nhà tiếp tục phát triển, ổn định, đời sống Nhân dân tiếp tục được cải thiện và nâng cao. Trong bối cảnh đó, được sự quan tâm, lãnh đạo của Tỉnh ủy, Trung ương Đoàn, tuổi trẻ Ninh Thuận cùng với sự phát triển của quê hương, đất nước đã kế thừa những truyền thống tốt đẹp của các thế hệ cha anh đi trước, đoàn kết, năng động, sáng tạo, xung kích, nỗ lực khắc phục khó khăn, triển khai công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi đạt được nhiều kết quả đáng phấn khởi. Đánh giá tổng quát giữa nhiệm kỳ triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ IV (2007-2012) chỉ rõ: Công tác tuyên truyền, giáo dục, nâng cao nhận thức chính trị, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng, ý thức chấp hành pháp luật cho thế hệ trẻ được chú trọng, đã góp phần nâng cao nhận thức chính trị, củng cố niềm tin, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng, lối sống văn hóa cho đoàn viên, thanh thiếu nhi. Công tác xây dựng Đoàn có chuyển biến tích cực; chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn, chất lượng cán bộ Đoàn và đoàn viên được nâng lên; số đoàn viên được kết nạp và số đoàn viên ưu tú được kết nạp vào Đảng hàng năm đều tăng; công tác đoàn kết, tập hợp thanh niên được mở rộng; công tác chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng đạt nhiều kết quả. Phong trào “5 xung kích-4 đồng hành” được triển khai rộng khắp đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ của tổ chức Đoàn trong tình hình mới, phù hợp nhu cầu, nguyện vọng của đông đảo đoàn viên, thanh thiếu niên, góp phần phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo an ninh quốc phòng, trật tự an toàn xã hội của tỉnh. Công tác chỉ đạo, tham mưu của Ban Chấp hành Đoàn các cấp từng bước được cải thiện. Công tác phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể có sự chuyển biến, đã thu hút nhiều ngành, nhiều cấp quan tâm đến công tác thanh niên.

Bên cạnh đó, công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi trong nửa đầu nhiệm kỳ IV vẫn còn một số hạn chế: Công tác giáo dục chính trị tư tưởng chưa đáp ứng nhu cầu, tâm lý đoàn viên, thanh niên. Số lượng đoàn viên so với tổng số thanh niên chưa tương xứng với phong trào. Số đoàn viên ưu tú giới thiệu cho Đảng và số đảng viên trẻ mới kết nạp từ khu vực nông thôn chiếm tỉ lệ còn thấp. Mô hình hoạt động của Hội LHTN Việt Nam tỉnh có lúc chưa đáp ứng nhu cầu thanh niên. Hoạt động Đội và phong trào thiếu nhi ở địa bàn dân cư có lúc chưa được quan tâm đúng mức; chỉ tiêu thành lập 60% Hội đồng Đội cấp xã vẫn chưa thực hiện được.
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Đại hội Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh tỉnh Ninh Thuận lần thứ IV

(nhiệm kỳ 2007-2012)

Phát huy những thành tựu đạt được, khắc phục những hạn chế, các thế hệ đoàn viên, thanh thiếu nhi tỉnh nhà dưới sự lãnh đạo của Tỉnh ủy, Trung ương Đoàn vượt qua những khó khăn, thử thách, nỗ lực xây dựng đội ngũ những người cách mạng trẻ tuổi của tỉnh nhà ngày càng phát triển mạnh về số lượng, nâng cao về chất lượng; cùng toàn Đảng bộ, toàn dân đưa sự nghiệp cách mạng tỉnh nhà ngày càng phát triển mạnh mẽ, góp phần vào sự nghiệp xây dựng và bảo vệ  Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa.

(còn tiếp kỳ sau)

Chúng tôi xin gửi đến các bạn đoàn viên thanh niên, các tổ chức Đoàn một số Chính sách mới có hiệu lực từ tháng 1/2021
Tổ chức, hoạt động dược lâm sàng của cơ sở khám, chữa bệnh
Nghị định 131/2020/NĐ-CP ngày 02/11/2020 của Chính phủ quy định về tổ chức, hoạt động dược lâm sàng của cơ sở khám bệnh, chữa bệnh có hiệu lực từ ngày 01/01/2021.

Theo đó, cơ sở khám bệnh, chữa bệnh không tổ chức khoa dược vẫn phải tổ chức bộ phận dược lâm sàng để thực hiện các hoạt động dược lâm sàng phục vụ người bệnh ngoại trú có thẻ bảo hiểm y tế và người bệnh nội trú.

Quy định mới về tuổi nghỉ hưu
Nghị định 135/2020/NĐ-CP ban hành ngày 18/11/2020 của Chính phủ quy định về tuổi nghỉ hưu có hiệu lực từ ngày 1/1/2021. Theo đó, tuổi nghỉ hưu của người lao động trong điều kiện lao động bình thường theo khoản 2 Điều 169 của Bộ luật Lao động được quy định cụ thể như sau: Kể từ ngày 1/1/2021, tuổi nghỉ hưu của người lao động trong điều kiện lao động bình thường là đủ 60 tuổi 03 tháng đối với lao động nam và đủ 55 tuổi 04 tháng đối với lao động nữ; sau đó, cứ mỗi năm tăng thêm 03 tháng đối với lao động nam cho đến khi đủ 62 tuổi vào năm 2028 và cứ mỗi năm tăng thêm 04 tháng đối với lao động nữ cho đến khi đủ 60 tuổi vào năm 2035.

Điều kiện an toàn về phòng cháy và chữa cháy
Có hiệu lực từ ngày 10/01/2021, Nghị định số 136/2020/NĐ-CP ban hành ngày 24/11/2020 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Phòng cháy và chữa cháy và Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Phòng cháy và chữa cháy.

Trong đó, Nghị định quy định rõ về điều kiện an toàn về phòng cháy và chữa cháy đối với: cơ sở, khu dân cư, hộ gia đình, phương tiện giao thông cơ giới.

Quy định mới về các trường hợp tinh giản biên chế
Có hiệu lực từ ngày 23/01/2021, Nghị định 143/2020/NĐ-CP ngày 10/12/2020 sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 108/2014/NĐ-CP ngày 20/11/2014 của Chính phủ về chính sách tinh giản biên chế và Nghị định số 113/2018/NĐ-CP ngày 31/8/2018 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 108/2014/NĐ-CP.

Trong đó, Nghị định 143/2020/NĐ-CP sửa đổi quy định về các trường hợp tinh giản biên chế đối với cán bộ, công chức, viên chức trong biên chế và cán bộ, công chức cấp xã hưởng lương từ ngân sách nhà nước hoặc quỹ tiền lương của đơn vị sự nghiệp theo quy định của pháp luật.

Kéo dài thời hạn thực hiện hạng đất tính thuế sử dụng đất nông nghiệp
Nghị định 146/2020/NĐ-CP ban hành ngày 18/12/2020 sửa đổi, bổ sung Điều 5 Nghị định số 20/2011/NĐ-CP ngày 23/3/2011 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành Nghị quyết số 55/2010/QH12 ngày 24/11/2010 của Quốc hội về miễn, giảm thuế sử dụng đất nông nghiệp.

Theo đó, về hạng đất tính thuế, Nghị định 146 nêu rõ: Kéo dài thời hạn thực hiện hạng đất tính thuế sử dụng đất nông nghiệp đến hết ngày 31/12/2025 (quy định cũ đến ngày 31/12/2020) trên cơ sở hạng đất đã được quy định và thực hiện trong giai đoạn từ năm 2011 đến hết năm 2020.

Trường hợp địa phương được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt điều chỉnh hạng đất tính thuế sử dụng đất nông nghiệp theo quy định thì thực hiện theo quy định đó đến hết ngày 31/12/2025.

Nghị định 146/2020/NĐ-CP có hiệu lực từ ngày 1/1/2021.

Hướng dẫn đăng ký thuế
Thông tư 105/2020/TT-BTC của Bộ Tài chính hướng dẫn về đăng ký thuế có hiệu lực thi hành từ ngày 17/01/2021.

Theo Thông tư, hồ sơ đăng ký thuế gồm: Hồ sơ đăng ký thuế lần đầu; hồ sơ thay đổi thông tin đăng ký thuế; thông báo tạm ngừng hoạt động, kinh doanh hoặc tiếp tục hoạt động trở lại sau khi tạm ngừng trước thời hạn; hồ sơ chấm dứt hiệu lực mã số thuế; hồ sơ khôi phục mã số thuế được tiếp nhận.

Trường hợp hồ sơ đăng ký thuế gửi bằng đường bưu chính, công chức thuế đóng dấu tiếp nhận, ghi ngày nhận hồ sơ vào hồ sơ và ghi sổ văn thư của cơ quan thuế. Đối với hồ sơ đăng ký thuế điện tử, việc tiếp nhận hồ sơ được thực hiện theo quy định của Bộ Tài chính về giao dịch điện tử trong lĩnh vực thuế.

Quy định mới trong tổ chức thi tuyển, xét tuyển công chức, viên chức
Thông tư 06/2020/TT-BNV của Bộ Nội vụ ban hành Quy chế tổ chức thi tuyển, xét tuyển công chức, viên chức, thi nâng ngạch công chức, thi hoặc xét thăng hạng chức danh nghề nghiệp viên chức; nội quy thi tuyển, xét tuyển công chức, viên chức, thi nâng ngạch công chức, thi hoặc xét thăng hạng chức danh nghề nghiệp viên chức có hiệu lực thi hành từ 20/01/2021.
Nguồn http://baochinhphu.vn/

Chàng cử nhân khởi nghiệp với mô hình nuôi dế
(CTG) Tự học hỏi kỹ thuật nuôi dế, La Văn Quý (26 tuổi, ở Sơn La) quyết định thử sức mình với việc nuôi dế và đạt được những thành công nhất định. Từ mô hình này, Quý có thu nhập từ 15-20 triệu đồng/tháng.
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La Văn Quý chăm sóc trại dế của mình
 

Vượt lên nghịch cảnh
Từ lúc 6 tháng tuổi, La Văn Quý đã không may mồ côi cả cha và mẹ, may mắn được bác ruột nhận làm con nuôi, cho ăn học đến đại học. Nhưng không may khi anh Quý chuẩn bị tốt nghiệp đại học thì bác anh đột ngột tai biến và không qua khỏi. Ra trường, Quý xin được việc làm tại một công ty tư nhân trên địa bàn tỉnh, nhưng sau một thời gian đi làm, thấy công việc không phù hợp nên anh quyết định bỏ việc.

Trong khoảng thời gian nghỉ việc, Quý lên mạng tìm hiểu những mô hình ý tưởng lập nghiệp, làm giàu và cơ duyên dẫn anh đến với nghề nuôi dế.

 

"Chi phí đầu tư cho việc nuôi dế thấp và phù hợp với điều kiện của bản thân, thêm nữa là thời điểm ấy trên địa bàn tỉnh Sơn La chưa có mô hình nuôi dế này”, Quý cho biết.
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	Trải qua nhiều khó khăn, La Văn Quý đã phát triển và xây dựng mô hình nuôi dế với 20 chuồng trại


 

Khi bắt đầu khởi nghiệp, ngoài nguồn vốn, Quý còn phải đối mặt với nhiều khó khăn khi chưa nắm được kỹ thuật nuôi dế. Nhưng với quyết tâm của mình, Quý đã tự mày mò tìm hiểu từ sách báo, internet những kiến thức, kinh nghiệm nuôi dế, đi tham quan học hỏi từ những trang trại nuôi dế ở Hà Nội..., anh đã vượt qua. Thời gian đầu khởi nghiệp, ban ngày Quý dành trọn thời gian bên những chú dế, ban đêm thì anh đi làm để kiếm thêm thu nhập.

 

Kiên trì với mô hình khởi nghiệp từ dế
 

Khi chuẩn bị thực hiện mô hình, Quý đến tìm gặp và nhờ sự tư vấn của thầy giáo của mình tại Trường ĐH Tây Bắc. Được sự khích lệ từ thầy, Quý bắt tay vào làm với số tiền ít ỏi là 2 triệu đồng. 5 khay trứng dế với giá mỗi khay là 200.000 đồng mua được từ các trại ở Hà Nội là bước khởi đầu của Quý.

 

Giai đoạn đầu, Quý bắt đầu nuôi dế trong 5 thùng bìa carton nhỏ tại phòng trọ của mình. Sau một thời gian nuôi, thấy dế phát triển tốt, Quý bắt đầu mở rộng mô hình. Nhờ sự giúp đỡ từ câu lạc bộ khởi nghiệp Trường ĐH Tây Bắc, Quý thuê khu đất diện tích là 240 m2 để mở rộng mô hình chăn nuôi. Tháng 3 năm 2018, Quý vay mượn được từ bạn bè và mọi người thêm được 10 triệu đồng tiền vốn và bắt đầu làm chuồng trại và tiến hành nuôi dế với với quy mô lớn hơn.

 

Thời gian đầu khi nuôi dế, do chưa có kinh nghiệm nên dế chết gần hết, có lúc gần như thất bại hoàn toàn, không còn vốn để tiếp tục. Nhưng nhờ sự động viên, ủng hộ từ mọi người mà Quý đã có thêm động lực để quyết tâm làm lại từ đầu.

 

Hiện nay, Quý đã phát triển mô hình lên 20 chuồng nuôi với sản lượng dế bán trong khu vực tỉnh trung bình mỗi tháng khoảng 1.500 đến 2.000 kg, doanh thu dao động từ 15 đến 20 triệu đồng mỗi tháng. Dự định của Quý là tiếp tục mở rộng chuồng trại trong thời gian tới.

 

Theo Quý, để dế phát triển tốt là đảm bảo 3 tiêu chí “Ăn sạch, ở sạch và uống sạch”. Thức ăn của dế phải đảm bảo nguồn thức ăn rau an toàn, không sử dụng nguồn thức ăn có sử dụng hóa chất hoặc thuốc trừ sâu. Nguồn nước cho dế uống phải đảm bảo không có mùi clo hoặc mùi hóa chất. Sau cùng, môi trường ở của dế phải lúc nào cũng sạch sẽ thoáng mát, không ẩm mốc, dư thừa thức ăn.

 

Nhắn gửi đến những bạn trẻ với mong muốn khởi nghiệp, Quý cho biết điều quan trọng cần phải có chính là niềm đam mê, nhiệt huyết và sự kiên trì. Không có con đường trải sẵn thảm cho ta bước qua dễ dàng, đam mê mà không có lòng quyết tâm thực hiện và sự kiên trì thì cũng khó có được thành công. 

Nguồn: TNO
HỌC TẬP VÀ LÀM THEO TƯ TƯỞNG, ĐẠO ĐỨC, PHONG CÁCH HỒ CHÍ MINH
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