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KẾ HOẠCH

Tổ chức cuộc thi Sáng tác nghệ thuật tuyên truyền về “Biển, Đảo Việt Nam”
----------

Thực hiện chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2013 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn; Kế hoạch số 07 KHLT/ĐTN-VH,TT&DL ngày 29/01/2013 của Ban Thường vụ tỉnh Đoàn - Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch về tổ chức Hội trại truyền thống Thể thao - Thanh niên tỉnh Ninh Thuận, lần thứ X năm 2013; Ban Thường vụ tỉnh Đoàn triển khai Kế hoạch tổ chức cuộc thi Sáng tác nghệ thuật tuyên truyền về “Biển, Đảo Việt Nam” năm 2013 với nội dung như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Đẩy mạnh tuyên truyền sâu rộng trong đoàn viên thanh thiếu niên về chủ quyền Biển, Đảo Việt Nam; tạo môi trường để đoàn viên, thanh thiếu niên tìm hiểu Luật biển Việt Nam; hiểu được vị trí chiến lược của Biển, Đảo Việt Nam trong xây dựng và bảo vệ Tổ quốc và mục tiêu phấn đấu đến năm 2020 đưa Việt Nam trở thành một quốc gia mạnh về Biển, làm giàu từ Biển; qua đó tiếp tục xây đắp lòng yêu quê hương, đất nước, yêu Biển, Đảo Việt Nam.  

- Quảng bá, giới thiệu vẻ đẹp thiên nhiên và tiềm năng kinh tế của Biển, Đảo Việt Nam, tô đậm thêm nét đẹp của Biển, Đảo Việt Nam trong trái tim mỗi đoàn viên thanh thiếu niên Ninh Thuận và định hướng cho mỗi đoàn viên, thanh thiếu niên nâng cao ý thức trách nhiệm trong việc tham gia xây dựng Biển, Đảo quê hương ngày càng tươi đẹp.
2. Yêu cầu
- Cuộc thi phải được tổ chức chặt chẽ, tiết kiệm và hiệu quả, thu hút đông đảo đoàn viên, thanh thiếu niên tham gia. 

- Sản phẩm dự thi phải mang tính nghệ thuật, đẹp về hình thức, ý tưởng sáng tạo phải mang tính tuyên truyền.
II. CHỦ ĐỀ, NỘI DUNG VÀ HÌNH THỨC
1. Chủ đề: “Biển, Đảo Việt Nam trong trái tim tuổi trẻ Ninh Thuận”
2. Nội dung sản phẩm dự thi
- Giới thiệu và ca ngợi vẻ đẹp thiên nhiên và tiềm năng của Biển, Đảo; thể hiện được ý chí của tuổi trẻ Việt Nam nói chung và tuổi trẻ Ninh Thuận nói riêng về xây dựng và bảo vệ Biển, Đảo quê hương.
- Phản ánh và ca ngợi tình hữu nghị hợp tác của Việt Nam với các quốc gia, dân tộc trong khu vực và trên thế giới; truyền thống anh hùng của dân tộc Việt Nam trong đấu tranh gìn giữ và bảo vệ chủ quyền vùng Biển, hải đảo thiêng liêng của Tổ quốc.
- Ca ngợi và biểu dương những tấm gương điển hình của quân và dân ta về tinh thần dũng cảm, cần cù bám biển, giữ vững an ninh Biển, Đảo, phát huy tiềm năng của Biển làm giàu cho quê hương đất nước, góp phần thực hiện thắng lợi các chủ trương, chính sách của Đảng và nhà nước ta về chiến lược Biển.

3. Hình thức: Sản phẩm tham gia dự thi gồm: tranh, ảnh nghệ thuật; điêu khắc, gốm, dệt thổ cẩm; các vật dụng sinh hoạt khác (dụng cụ sinh hoạt gia đình, dụng cụ học tập,…)…; vật liệu và kích thước sản phẩm tùy chọn.
III. ĐỐI TƯỢNG, THỜI GIAN VÀ NƠI NHẬN SẢN PHẨM DỰ THI
1. Đối tượng: Cán bộ, công chức, đoàn viên, hội viên, thanh niên, thiếu niên, học sinh, sinh viên và nhân dân trong toàn tỉnh.

Ghi chú: Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc phải tham gia; mỗi đơn vị tham gia ít nhất 02 sản phẩm.
2. Thời gian: Kể từ ngày ban hành Kế hoạch cho đến hết ngày 18/3/2013; dự kiến công bố trao giải vào ngày 22/3/2013.
3. Nơi nhận sản phẩm dự thi: Trung tâm Hoạt động Thanh thiếu niên tỉnh, Khu dân cư Mương Cát, phường Đài Sơn, Thành phố Phan Rang – Tháp Chàm, tỉnh Ninh Thuận.
Ghi chú: các sản phẩm dự thi đạt giải sẽ được trưng bày tại Hội trại truyền thống thể thao thanh niên lần thứ X năm 2013.
IV. CƠ CẤU GIẢI THƯỞNG
1. Giải tập thể: 01 giải nhất; 01 giải nhì; 01 giải ba.     
2. Giải cá nhân: 01 giải nhất; 02 giải nhì: 03 giải ba; 05 giải khuyến khích.
V. KINH PHÍ
Ban tổ chức chịu trách nhiệm về kinh phí tổ chức và giải thưởng. Các đơn vị, cá nhân chủ động về kinh phí sáng tác tác phẩm dự thi và vận chuyển đến địa điểm nhận sản phẩm dự thi.
VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Tỉnh Đoàn
- Xây dựng và ban hành kế hoạch, thể lệ cuộc thi Sáng tác nghệ thuật tuyên truyền về “Biển, Đảo Việt Nam” năm 2013 triển khai đến các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc. 

- Phối hợp với các Sở, Ngành liên quan thành lập Ban Tổ chức, Ban Giám khảo cuộc thi; chuẩn bị kinh phí tổ chức và trao giải cuộc thi.
- Giao Ban Tuyên giáo tỉnh Đoàn là bộ phận thường trực tham mưu cho Ban Thường vụ tỉnh Đoàn trong việc triển khai cuộc thi Sáng tác nghệ thuật tuyên truyền về “Biển, Đảo Việt Nam” năm 2013.

- Hội LHTN Việt Nam tỉnh và Hội đồng Đội tỉnh có trách nhiệm triển khai cuộc thi đến các cơ sở trong toàn tỉnh hưởng ứng tham gia cuộc thi Sáng tác nghệ thuật tuyên truyền về “Biển, Đảo Việt Nam” năm 2013. 
2. Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc
- Triển khai rộng rãi kế hoạch cuộc thi Sáng tác nghệ thuật tuyên truyền về “Biển, Đảo Việt Nam” năm 2013 và tích cực tuyên truyền nội dung, ý nghĩa cuộc thi đến tất cả đoàn viên, hội viên, thanh thiếu niên và nhân dân tại địa phương.
- Thường xuyên đôn đốc, nhắc nhở các cơ sở Đoàn – Hội – Đội tích cực tham gia cuộc thi và lựa chọn những tác phẩm đạt chất lượng gửi về Ban tổ chức đúng thời gian quy định.

Lưu ý: Cuộc thi là một trong những tiêu chí quan trọng trong đánh giá thi đua công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2013.

Trên đây là nội dung Kế hoạch cuộc thi Sáng tác nghệ thuật tuyên truyền về “Biển, Đảo Việt Nam” năm 2013; Ban Thường vụ tỉnh Đoàn đề nghị các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:
- VP, Ban TG TW Đoàn;

- Ban TG, DV Tỉnh uỷ;

- VP Tỉnh ủy; VP UBND tỉnh;

- Thường trực Tỉnh Đoàn;

- Các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc;

- Các ban TĐ, NT’N, TT.HĐTT’N tỉnh;
- Lưu VT, Ban TG.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ 

(đã ký)
Nguyễn Hữu Tuấn
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THỂ LỆ
Cuộc thi Sáng tác nghệ thuật tuyên truyền về “Biển, Đảo Việt Nam” 

----------

Nhằm đẩy mạnh tuyên truyền sâu rộng trong đoàn viên thanh thiếu niên về chủ quyền Biển, Đảo Việt Nam; tạo môi trường để đoàn viên, thanh thiếu niên thể hiện tinh thần sáng tạo nghệ thuật trong việc tuyên tuyền về “Biển, Đảo Việt Nam”; qua đó tiếp tục xây đắp lòng yêu quê hương, đất nước, yêu biển, đảo Việt Nam và nâng cao ý thức trách nhiệm trong mỗi đoàn viên thanh thiếu niên tham gia xây dựng biển, đảo quê hương ngày càng tươi đẹp. Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn tổ chức  Cuộc thi Sáng tác nghệ thuật tuyên truyền về “Biển, Đảo Việt Nam” năm 2013 với thể lệ như sau:

I. CHỦ ĐỀ: “Biển, Đảo Việt Nam trong trái tim tuổi trẻ Ninh Thuận”

II. ĐỐI TƯỢNG DỰ THI: Cán bộ, công chức, đoàn viên, hội viên, thanh niên, thiếu niên, học sinh, sinh viên và nhân dân trong toàn tỉnh.
III. YÊU CẦU ĐỐI VỚI NGƯỜI DỰ THI: 
- Người dự thi có thể thi theo cá nhân hoặc theo nhóm, tập thể (trường hợp có nhiều tác giả tham gia, chỉ được ghi tối đa 05 tác giả đầu tiên có tỷ lệ % đóng góp nhiều nhất).

- Người dự thi có thể tham gia nhiều sản phẩm: tranh, ảnh nghệ thuật, điêu khắc, gốm, dệt thổ cẩm, các vật dụng sinh hoạt (dụng cụ sinh hoạt gia đình, dụng cụ học tập,…)…

- Người dự thi phải hoàn toàn chịu trách nhiệm về mặt pháp lý đối với sản phẩm dự thi của mình.

IV. NỘI DUNG: Người dự thi tham gia cuộc thi phải thể hiện ý tưởng sáng tạo mang tính tuyên truyền có hiệu quả, phản ánh được một trong các nội dung sau:

- Giới thiệu và ca ngợi vẻ đẹp thiên nhiên và tiềm năng của Biển, Đảo; thể hiện được ý chí của tuổi trẻ về xây dựng Biển, Đảo quê hương.

- Phản ánh và ca ngợi tình hữu nghị hợp tác của Việt Nam với các quốc gia, dân tộc trong khu vực và trên thế giới; truyền thống anh hùng của dân tộc Việt Nam trong đấu tranh gìn giữ và bảo vệ chủ quyền vùng Biển, hải đảo thiêng liêng của Tổ quốc.

- Ca ngợi và biểu dương những tấm gương điển hình của quân và dân ta về tinh thần dũng cảm, cần cù bám biển, giữ vững an ninh Biển, Đảo, phát huy tiềm năng của Biển làm giàu cho quê hương đất nước, góp phần thực hiện thắng lợi các chủ trương chính sách của Đảng và nhà nước ta về công tác Biển, Đảo;…
V. YÊU CẦU VÀ TIÊU CHUẨN ĐÁNH GIÁ  SẢN PHẨM DỰ THI:

- Sản phẩm dự thi chưa đạt giải tại các cuộc thi khác.

- Sản phẩm dự thi phải có tính mới, tính sáng tạo, không sao chép, có khả năng tuyên truyền đạt hiệu quả và chưa đạt giải tại các Cuộc thi khác.

- Các sản phẩm dự thi có kích thước tùy chọn; sản phẩm dự thi được làm từ vật liệu, nguyên liệu sẵn có trong nước, khuyến khích sử dụng các phế liệu trong sinh hoạt gia đình, dụng cụ học tập, trường lớp, sản xuất để làm ra sản phẩm dự thi.

- Sản phẩm dự thi phải đính kèm thông tin: Tên sản phẩm, bản thuyết minh phải nêu rõ ý tưởng sáng tạo, tính mới của sản phẩm; họ tên, tuổi, địa chỉ, nghề nghiệp, số điện thoại của người dự thi.

- Nếu gửi qua đường bưu điện thì ghi rõ: Sản phẩm dự thi Sáng tác nghệ thuật tuyên truyền về “Biển, Đảo Việt Nam” và ghi rõ nơi gửi, nơi nhận. Đối với sản phẩm dự thi  là tranh, ảnh nghệ thuật thì phải được đóng khung.

- Ban tổ chức không trả lại sản phẩm dự thi. Ngoài ra, trong quá trình chấm sản phẩm dự thi nếu phát hiện sản phẩm được sao chép lại, Ban tổ chức cuộc thi sẽ loại bỏ sản phẩm.

Ghi chú: Các sản phẩm dự thi sẽ được trưng bày tại Hội trại truyền thống thể thao thanh niên lần thứ X năm 2013.
VI. THỜI HẠN VÀ NƠI NHẬN SẢN PHẨM DỰ THI:
1. Thời hạn

- Thời hạn cuối cùng gửi sản phẩm dự thi về cấp huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc là ngày 15/3/2013.
- Thời hạn cuối cùng nhận sản phẩm dự thi tại tỉnh Đoàn là ngày 18/3/2013

2. Nơi nhận
Đoàn viên, thanh thiếu niên và nhân dân của địa phương, đơn vị nào thì gửi bài dự thi về địa phương, đơn vị đó. Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc tổng hợp và chọn các sản phẩm có chất lượng gửi về Trung tâm Hoạt động Thanh thiếu niên tỉnh, khu dân cư Mương cát, phường Đài Sơn, thành phố Phan Rang – Tháp Chàm, tỉnh Ninh Thuận.

VII. GIẢI THƯỞNG CUỘC THI:
1. Giải tập thể dành cho các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc triển khai hiệu quả và có nhiều sản phẩm dự thi cấp tỉnh có chất lượng gồm: 

- 01 giải nhất: Giấy chứng nhận và giải thưởng.

- 01 giải nhì: Giấy chứng nhận và giải thưởng.
- 01 giải ba: Giấy chứng nhận và giải thưởng.

2. Giải cá nhân dành cho sản  phẩm có chất lượng về nội dung và hình thức gồm: 

- 01 giải nhất: Giấy chứng nhận và giải thưởng. 

- 02 giải nhì: Giấy chứng nhận và giải thưởng.

- 03 giải ba: Giấy chứng nhận và giải thưởng.
- 05 giải khuyến khích: Giấy chứng nhận và giải thưởng.

BAN TỔ CHỨC CUỘC THI
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