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	BCH ĐOÀN TỈNH NINH THUẬN

***

Số:  03 -HD/TĐTN-TCKT
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Ninh Thuận, ngày 08  tháng 02 năm 2018


HƯỚNG DẪN
Tổ chức “Ngày đoàn viên” với chủ đề
“Tuổi trẻ sáng tạo” năm 2018
-----------
Căn cứ Hướng dẫn số 01-HD/TWĐTN-BTC ngày 29/01/2018 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về tổ chức “Ngày đoàn viên” với chủ đề “Tuổi trẻ sáng tạo” năm 2018; Chương trình số 01-CTr/TĐTN-VP ngày 24/01/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn về Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2018;
Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn hướng dẫn tổ chức “Ngày đoàn viên” với chủ đề “Tuổi trẻ sáng tạo” năm 2018, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Thiết thực chào mừng kỷ niệm 87 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2018); qua đó khơi dậy niềm tự hào về truyền thống vẻ vang của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trong mỗi đoàn viên; thể hiện vai trò, trách nhiệm của tổ chức Đoàn đối với đoàn viên không có điều kiện sinh hoạt Đoàn được tham gia các hoạt động của Đoàn và sinh hoạt Đoàn, đồng thời là dịp để đoàn viên thực hiện quyền, nghĩa vụ của mình đối với tổ chức Đoàn.
2. Tạo điều kiện thuận lợi, không gian mở, sân chơi sáng tạo, lành mạnh, bổ ích và khuyến khích đoàn viên tham gia các phong trào, hoạt động Đoàn, nhất là đoàn viên khối công nhân trong các doanh nghiệp, khu nhà trọ, khu vực chưa có tổ chức Đoàn và khu vực địa bàn dân cư, góp phần chăm lo, hỗ trợ, nâng cao đời sống vật chất và tinh thần cho đoàn viên. Đồng thời, vận động đoàn viên phát huy sáng kiến, đề xuất các ý tưởng, giải pháp sáng tạo nhằm nâng cao hiệu quả hoạt động của Đoàn; sáng tạo trong lao động góp phần nâng cao hiệu quả trong sản xuất, kinh doanh của địa phương, đơn vị.
3. Tổ chức “Ngày đoàn viên” phải hiệu quả, thiết thực, với nội dung, hình thức sáng tạo. Đồng thời, kết hợp khảo sát, nắm chắc tình hình đoàn viên, tổ chức cơ sở Đoàn trên địa bàn dân cư, trong các doanh nghiệp, nhất là doanh nghiệp ngoài Nhà nước.
II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC TỔ CHỨC

1. Nội dung

- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục trong đoàn viên về truyền thống 87 năm lịch sử vẻ vang của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; truyền thống của Đảng, của địa phương, đơn vị; tuyên truyền về Nghị quyết Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ XI Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Nghị quyết Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Ninh Thuận lần thứ VI, nhiệm kỳ 2017 – 2022; triển khai cho đoàn viên đăng ký học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.

- Tổ chức tư vấn sức khỏe, tư vấn pháp luật; thăm, tặng quà các đoàn viên, gia đình cán bộ đoàn, đoàn viên có hoàn cảnh khó khăn; hỗ trợ triển khai các mô hình làm kinh tế vừa và nhỏ; giới thiệu việc làm; trao học bổng, tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao…
- Tổ chức các hoạt động góp phần nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn, nắm chắc tình hình đoàn viên công nhân, đoàn viên trên địa bàn dân cư; triển khai các biện pháp quản lý đoàn viên, tổ chức mô hình sinh hoạt chi đoàn phù hợp.
- Tổ chức xét chọn và hỗ trợ các dự án khởi nghiệp sáng tạo của đoàn viên có tính thực tế và tính khả thi cao; tổ chức các hoạt động phát huy tinh thần sáng tạo và tiếp nhận các ý tưởng sáng tạo của đoàn viên, thanh niên.
- Vận động thành lập chi đoàn, các Câu lạc bộ, đội, nhóm trong các doanh nghiệp ngoài Nhà nước, trong các khu nhà trọ...
2. Hình thức tổ chức
- Tổ chức “Ngày đoàn viên” theo hướng linh hoạt, tạo không khí thi đua sôi nổi, trẻ trung, năng động, thể hiện sự đồng hành của tổ chức Đoàn, sự gắn kết giữa các tập thể, đơn vị và giữa các đoàn viên, thanh niên. 
- Tổ chức“Ngày Đoàn viên” với nhiều hình thức như: 
+ Tổ chức cuộc thi tìm hiểu kiến thức về các nội dung trọng tâm, nội dung mới của Nghị quyết Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ XI Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Nghị quyết Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Ninh Thuận lần thứ VI, nhiệm kỳ 2017 – 2022.
+ Tổ chức xem phim tư liệu; tổ chức ra mắt chi đoàn; liên hoan Câu lạc bộ, đội, nhóm. Tổ chức trang trọng, ấn tượng Lễ kết nạp đoàn viên mới tại các doanh nghiệp, khu nhà trọ hoặc nơi có đông đoàn viên tạm trú ít có điều kiện tham gia hoạt động Đoàn. Tuyên dương, khen thưởng các tập thể, đoàn viên có thành tích xuất sắc trên các lĩnh vực.
+ Tổ chức các hội thi, diễn đàn, các sân chơi sáng tạo... nhằm phát huy tinh thần sáng tạo của mỗi đoàn viên; giới thiệu, chia sẻ những sáng kiến, cải tiến kỹ thuật, nâng cao hiệu quả trong học tập, lao động, sản xuất kinh doanh của địa phương, đơn vị.

+ Tổ chức các hoạt động về nguồn, hội trại truyền thống, hội thao, hội thi duyên dáng, văn hóa văn nghệ trong đối tượng đoàn viên.

+ Tổ chức bán hàng ưu đãi, đi bộ đồng hành gây quỹ hỗ trợ đoàn viên khó khăn; thăm và hỗ trợ các gia đình cán bộ đoàn, đoàn viên khó khăn…

Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc căn cứ vào điều kiện cụ thể để chỉ đạo tổ chức hoạt động“Ngày đoàn viên” tại nhiều địa phương, đơn vị nhằm phát huy tinh thần sáng tạo của tuổi trẻ, tạo hiệu ứng rộng rãi trong đoàn viên, thanh niên và xã hội.
3. Thời gian: “Ngày đoàn viên” được tổ chức trong khoảng thời gian từ ngày 17 đến ngày 26/3/2018.
Trên đây là Hướng dẫn tổ chức “Ngày Đoàn viên” với chủ đề “Tuổi trẻ sáng tạo” của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn. Đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc xây dựng kế hoạch, chỉ đạo tổ chức thực hiện tại địa phương, đơn vị và báo cáo kết quả tổ chức hoạt động về Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn qua Ban Tổ chức - Kiểm tra trước ngày 31/3/2018.

	Nơi nhận:
- Ban Tổ chức Trung ương Đoàn;

- Ban Dân vận Tỉnh uỷ;

- Thường trực Tỉnh Đoàn;

- Các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc;

- Lưu TC – KT, VT, trang TTĐT.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
BÍ THƯ
(đã ký)
Nguyễn Hữu Tuấn
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