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	BCH ĐOÀN TỈNH NINH THUẬN

***

Số:  70  KH/TĐTN-TG
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Ninh Thuận, ngày 08 tháng 02 năm 2014


KẾ HOẠCH

Tổ chức các hoạt động phòng, chống ma túy, mại dâm, phòng chống HIV/AIDS năm 2014.

--------
Thực hiện Kế hoạch số 132 KH/TWĐTN-TG ngày 30/12/2013 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về Chỉ đạo công tác phòng chống AIDS và phòng chống tệ nạn ma túy, mại dâm của thành viên Ủy ban quốc gia năm 2014; Kế hoạch số 5131/KH-BCĐ ngày 28/10/2013 của Ban Chỉ đạo phòng, chống AIDS và phòng, chống tệ nạn ma túy, mại dâm tỉnh về thực hiện Dự án “Xây dựng xã, phường, thị trấn không có tệ nạn ma túy” (giai đoạn 2013-2015); Kế hoạch số 5864/KH-BCĐ ngày 06/12/2013 của Ban Chỉ đạo phòng, chống AIDS và phòng, chống tệ nạn ma túy, mại dâm tỉnh về việc thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia phòng, chống ma túy năm 2014; Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động phòng, chống ma túy, mại dâm, phòng chống HIV/AIDS năm 2014 cụ thể như sau:
I/ MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục phòng chống ma túy, mại dâm, phòng chống HIV/AIDS; huy động sự tham gia rộng rãi của các cấp, các ngành, của đoàn viên, thanh niên và quần chúng nhân dân trong việc phát hiện, tố giác tội phạm ma túy, mại dâm, phòng chống HIV/AIDS và giúp đỡ, chia sẻ với người nhiễm HIV/AIDS, người nghiện ma túy tái hòa nhập cộng đồng, người mắc tệ nạn mại dâm hoàn lương.

- Đa dạng hóa các hình thức tuyên truyền phòng, chống ma túy, mại dâm, phòng chống HIV/AIDS; nghiên cứu, lựa chọn những nội dung, hình thức và biện pháp tuyên truyền phù hợp với từng đối tượng, địa bàn nhằm nâng cao ý thức trách nhiệm cá nhân, gia đình và toàn xã hội chủ động phòng, chống ma túy, mại dâm, phòng chống HIV/AIDS từng bước ngăn chặn, tiến tới đẩy lùi, hạn chế đến mức thấp nhất tác hại của các tệ nạn trên gây ra.

- Góp phần hoàn thành mục tiêu đến hết 2015 mỗi huyện, thành phố giảm ít nhất 10% số xã, phường, thị trấn có tệ nạn ma túy so với hiện nay, triệt xóa 100% số cây cần sa trồng trái phép trên địa bàn tỉnh.


- Phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện của đoàn viên, thanh niên trong việc phòng, chống các tệ nạn ma túy; phấn đấu duy trì vững chắc số xã, phường, thị trấn không có tệ nạn ma túy; nâng dần số xã, phường, thị trấn không tệ nạn ma túy, phấn đấu không có người nghiện ma túy đặc biệt là thanh niên.

2. Yêu cầu
- Các hoạt động phòng, chống ma túy, mại dâm, phòng chống HIV/AIDS phải được tổ chức an toàn, thiết thực thu hút đông đảo đoàn viên, thanh thiếu niên và các tầng lớp nhân dân tham gia, đặc biệt là tại 42 xã, phường, thị trấn có tệ nạn ma túy.
II. NỘI DUNG VÀ GIẢI PHÁP
1. Đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền giáo dục, trang bị cho thanh thiếu niên những kiến thức, kỹ năng để phòng, chống ma túy, mại dâm, phòng chống HIV/AIDS.

- Tổ chức học tập, quán triệt cho thanh thiếu niên chính sách, pháp luật của Nhà nước về phòng chống tệ nạn ma túy, mại dâm, phòng chống HIV/AIDS trong đó chú trọng truyền thông cho người dễ bị lây nhiễm HIV; đưa nội dung phòng, chống HIV/AIDS, ma túy, mại dâm vào các buổi sinh hoạt của chi Đoàn, chi Hội, chi Đội. Tổ chức ra quân thanh niên tình nguyện tham gia phòng, chống ma túy, mại dâm, phòng chống HIV/AIDS ở các cấp bộ Đoàn.

- Đa dạng hóa về nội dung, phương thức thông tin, giáo dục truyền thông bảo đảm tính thân thiện, phù hợp với đặc điểm của từng nhóm đối tượng thanh niên, các vùng trên địa bàn tỉnh; lồng ghép với các hoạt động sinh hoạt văn hóa truyền thống tại cơ sở.

- Tổ chức các chiến dịch tuyên truyền, hội thi, hội diễn, tọa đàm, giao lưu tìm hiểu kiến thức về phòng tránh lây nhiễm HIV/AIDS, phòng chống tệ nạn ma túy, mại dâm nhân Tháng cao điểm phòng chống HIV/AIDS; chiến dịch truyền thông nhân ngày thế giới phòng chống ma túy (26/6); Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè; Chiến dịch truyền thông nhân ngày thế giới phòng, chống HIV/AIDS (01/12),… cho đội ngũ cán bộ Đoàn – Hội và đoàn viên, hội viên, thanh niên tại cơ quan, đơn vị. Đẩy mạnh các hình thức tuyên truyền trực tiếp cho đoàn viên, hội viên, thanh niên là học sinh, sinh viên trong các đơn vị trường học. Giới thiệu, tuyên truyền rộng rãi những mô hình hay, gương điển hình trong công tác phòng, chống HIV/AIDS, phòng, chống các tệ nạn ma túy, mại dâm.
- Thường xuyên mở các đợt cao điểm phát hiện tố giác tội phạm ma túy, tham gia hướng dẫn, tư vấn về pháp luật, phương pháp cai nghiện ma túy tại gia đình, cộng đồng và giải quyết các vấn đề sau cai nghiện, giúp đỡ những người sau cai nghiện, người mắc tệ nạn mại dâm tái hòa nhập cộng đồng. Góp phần thực hiện hiệu quả phong trào “Toàn dân tham gia phòng ngừa, phát hiện, tố giác tội phạm, phòng, chống ma túy, cảm hoá, giáo dục, cải tạo người lầm lỗi tại gia đình và cộng đồng dân cư”, “Xây dựng xã, phường, thị trấn không tệ nạn ma túy” gắn với thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá ở khu dân cư”.
2. Nâng cao năng lực của đội ngũ cán bộ Đoàn, Hội, Đội và đội ngũ tuyên truyền viên về phòng, chống HIV/AIDS, phòng chống tệ nạn ma túy, mại dâm.

- Tập trung xây dựng đội ngũ cán bộ Đoàn, Hội, Đội và đội ngũ cộng tác viên, truyên truyền viên trong các hoạt động truyền thông phòng, chống ma túy, mại dâm, phòng, chống HIV/AIDS ở từng thôn, xóm, khu phố, trường học,…

- Thường xuyên cung cấp, cập nhật thông tin về các vấn đề phòng, chống HIV/AIDS, tệ nạn ma túy, mại dâm đến đội ngũ cán bộ Đoàn – Hội – Đội. Phối hợp với các ngành liên quan tổ chức các lớp tập huấn nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ Đoàn, Hội, Đội với các nội dung: kiến thức và các kỹ năng tổ chức hoạt động truyền thông thay đổi hành vi cho thanh thiếu niên về phòng, chống HIV/AIDS và phòng, chống tệ nạn ma túy, mại dâm; kỹ năng lập kế hoạch, quản lý, điều hành, giám sát hoạt động của các mô hình can thiệp tại cộng đồng trong thanh thiếu niên.

- Tổ chức tổng kết, đánh giá hiệu quả và nhân rộng các mô hình hoạt động. Xây dựng kế hoạch phối hợp với các ngành liên quan nâng cao tính hiệu quả trong công tác phòng, chống HIV/AIDS và phòng, chống tệ nạn ma túy, mại dâm.

3. Tiếp tục xây dựng, kiện toàn và duy trì hoạt động của các mô hình can thiệp tại cộng đồng.

- Tiếp tục xây dựng, củng cố, duy trì hoạt động và nhân rộng các mô hình can thiệp phòng, chống HIV/AIDS, phòng, chống ma túy, mại dâm tại cộng đồng như: Đội thanh niên xung kích an ninh, Câu lạc bộ Thanh niên với pháp luật, Câu lạc bộ tiền hôn nhân, Câu lạc bộ sống khỏe, Góc cà phê thân thiện, Nhóm giáo dục đồng đẳng, Chương trình phát thanh măng non, các Hội thi, Hội trại,… phù hợp với nhu cầu, nhận thức của các nhóm đối tượng thanh thiếu niên và đặc điểm của địa phương, đơn vị.
- Đa dạng hóa hình thức hoạt động, phối hợp giữa truyền thông và hành động, lồng ghép nội dung phòng, chống HIV/AIDS, phòng, chống tệ nạn ma túy, mại dâm với các hoạt động của các tổ chức đoàn thể thu hút đông đảo thanh thiếu niên và nhân dân tham gia.
- Xây dựng và củng cố các mô hình “Hòm thư tố giác tội phạm”, hoạt động “Tìm địa chỉ đen”, thông báo đường dây nóng,...vận động đoàn viên, thanh thiếu niên tích cực tham gia phát hiện, tố giác tội phạm và tệ nạn ma túy, mại dâm; cung cấp các thông tin có giá trị giúp cho lực lượng công an và các cơ quan chức năng kịp thời phát hiện ngăn chặn các hoạt động buôn bán, vận chuyển, tàng trữ, sử dụng chất ma túy, hoạt động mại dâm; đồng thời làm tốt công tác biểu dương, khen thưởng và bảo đảm an toàn cho người cung cấp thông tin.
4. Tăng cường công tác phối hợp với các ngành và gia đình tạo sự đồng bộ trong việc thực hiện Dự án “Xây dựng xã, phường, thị trấn không có tệ nạn ma túy” giai đoạn 2013-2015.

- Chủ động phối hợp với các cơ quan chuyên môn, các lực lượng trên địa bàn dân cư nắm bắt tình hình, phân loại đối tượng, lập danh sách những người nghiện ma túy, hành nghề mại dâm, bị nhiễm HIV/AIDS trong độ tuổi thanh thiếu niên để có biện pháp phối hợp quản lý, giám sát, giúp đỡ và cảm hóa tái hòa nhập cộng đồng.
- Phối hợp chặt chẽ với các cơ quan chuyên môn, các lực lượng trong việc triển khai, xây dựng mô hình phòng, chống HIV/AIDS, phòng chống tệ nạn ma túy, mại dâm ở các địa phương. Tạo điều kiện cho thanh niên bị nhiễm HIV/AIDS, người nghiện ma túy cai nghiện, người mại dâm hoàn lương tham gia các hoạt động Đoàn, Hội nhằm tạo sự đồng cảm, giảm kỳ thị, phân biệt đối xử của xã hội và vận động họ tham gia các các hoạt động tuyên truyền phòng chống tệ nạn ma túy, mại dâm, phòng chống HIV/AIDS của Đoàn, Hội. Phối hợp với ngành Lao động, Thương binh và Xã hội, Công an, các tổ chức nghề nghiệp tổ chức hỗ trợ, tư vấn, giới thiệu việc làm cho thanh niên sau cai nghiện ma tuý, người mại dâm hoàn lương, người bị nhiễm HIV/AIDS gắn với các nội dung được cụ thể trong phong trào “Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”. Phối hợp với Trung tâm giáo dục & lao động xã hội tỉnh tổ chức các hoạt động giao lưu văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao cho học viên của trung tâm, nhằm tạo sự đồng cảm, giảm kỳ thị, giúp các học viên của Trung tâm sớm hòa nhập cộng đồng.
- Chỉ đạo Đoàn khối xã, phường, thị trấn, chi đoàn địa bàn khu dân cư tích cực tham gia đăng ký xây dựng đơn vị không có đoàn viên vi phạm pháp luật, xem đây là một tiêu chí đánh giá thi đua hàng năm của địa phương, đơn vị.

- Vận động đoàn viên, hội viên, thanh thiếu niên và nhân dân không trồng cây có chứa chất ma tuý; tham gia ký cam kết không trồng cây có chứa chất ma tuý và phát hiện, tố giác việc trồng cây có chứa chất ma tuý; phối hợp kiểm tra, phát hiện xoá bỏ kịp thời việc tái trồng cây có chất ma tuý trên địa bàn tỉnh. 

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Đối với tỉnh Đoàn:

 - Xây dựng và ban hành kế hoạch triển khai thực hiện Dự án “Xây dựng xã, phường, thị trấn không có tệ nạn ma túy” (giai đoạn 2013-2015) và tổ chức các hoạt động phòng, chống ma túy, mại dâm, phòng chống HIV/AIDS năm 2014.

- Chủ động phối hợp với Sở Y tế, Sở Lao động, Thương binh và Xã hội, Công an tỉnh, Liên đoàn lao động tỉnh và các ngành liên quan tạo cơ chế và nguồn năng lực hỗ trợ các hoạt động tuyên truyền, giáo dục phòng chống tệ nạn ma túy, mại dâm, phòng chống HIV/AIDS trong thanh thiếu niên.

- Triển khai thực hiện có hiệu quả các nội dung trong kế hoạch liên tịch số 03-NQLT/BCA-TWĐTN về phối hợp hoạt động phòng chống ma túy trong thanh thiếu niên giai đoạn 2013 – 2015. 
- Chọn lọc, đăng tải các nội dung tuyên truyền về phòng, chống ma tuý trên trang thông tin điện tử Tỉnh Đoàn, chuyên mục truyền hình “Tạp chí thanh niên”.

- Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn theo dõi, đôn đốc, hướng dẫn cơ sở thực hiện và tổng hợp kết quả báo cáo Ban Thường vụ tỉnh Đoàn.
- Tổ chức Hội thi tuyên truyền phòng, chống ma túy trong thanh niên công nhân (Có kế hoạch riêng).
2. Đối với các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc:

- Xây dựng kế hoạch cụ thể phù hợp với đặc điểm, tình hình của địa phương, đơn vị; hướng dẫn chỉ đạo các cấp bộ Đoàn tổ chức triển khai các hoạt động phòng, chống ma túy, mại dâm, phòng chống HIV/AIDS; chủ động báo cáo với cấp ủy Đảng, chính quyền, trong quá trình tổ chức triển khai các hoạt động.

- Phối hợp với các cơ quan, đơn vị trên địa bàn trong việc hỗ trợ các điều kiện về kinh phí, nguồn lực, cơ sở vật chất trong quá trình tổ chức thực hiện kế hoạch triển khai thực hiện Dự án “Xây dựng xã, phường, thị trấn không tệ nạn ma túy” tại địa phương.

- Thường xuyên báo cáo kết quả triển khai các hoạt động về Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn thông qua báo cáo kết quả công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi hàng tháng, quý, năm.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức các hoạt động phòng, chống ma túy, mại dâm, phòng, chống HIV/AIDS năm 2014 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn, đề nghị các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện./. 

	Nơi nhận:

- Ban Tổ chức, Ban Tuyên giáo TW Đoàn;
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- Văn phòng BCĐ 138 tỉnh (Công an tỉnh);

- Thường trực tỉnh Đoàn;
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