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KẾ HOẠCH

Triển khai Đề án “Nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ Chỉ huy Đội”

giai đoạn 2016-2017
-------------

Thực hiện Quyết định số 886 QĐ/TWĐTN-CTTN, ngày 18/7/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc ban hành Đề án “Nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ Chỉ huy Đội” giai đoạn 2015-2017, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn triển khai thực hiện Đề án “Nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ Chỉ huy Đội” giai đoạn 2016-2017, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, Ý NGHĨA.

1. Nhằm xây dựng đội ngũ cán bộ Chỉ huy đội có năng lực chỉ huy, thường xuyên được bồi dưỡng kiến thức, huấn luyện kỹ năng lãnh đạo, tổ chức, quản lý và điều hành hoạt động. Nhân rộng một số mô hình hiệu quả, kế thừa những kết quả và khắc phục những hạn chế trong công tác bồi dưỡng, huấn luyện cán bộ chỉ huy Đội thời gian qua.

2. Bồi dưỡng, tập huấn nâng cao năng lực, trình độ của đội ngũ cán bộ Đoàn làm công tác thiếu nhi và giáo viên làm Tổng phụ trách Đội trong các nhà trường, đảm bảo cập nhật kiến thức mới và kỹ năng nghiệp vụ phù hợp với yêu cầu, tình hình công tác Đội và phong trào thiếu nhi trong giai đoạn hiện nay.

3. Tạo động lực phát triển tài năng trẻ và thúc đẩy phong trào thi đua học tập tốt, rèn luyện tốt trong đội viên và cán bộ Chỉ huy Đội; phát huy vai trò tự học, tự tìm hiểu, kỹ năng quản lý, điều hành của đội ngũ cán bộ chỉ huy Đội, giúp các em “Học tri thức, học làm người, học phong cách”.

II. MỤC TIÊU.

1. Mục tiêu tổng quát:

- Tạo chuyển biễn rõ nét trong công tác bồi dưỡng cán bộ Chỉ huy Đội; nâng cao nhận thức, trách nhiệm, năng lực của các cấp bộ Đoàn trong việc phát hiện tố chất, bồi dưỡng phẩm chất, phát triển kỹ năng lãnh đạo của đội viên, thiếu niên là cán bộ Chỉ huy Đội; tạo môi trường để các em từng bước rèn luyện, nâng cao năng lực, hình thành bản lĩnh, phương pháp công tác của người thủ lĩnh Đoàn, Hội, Đội và người lãnh đạo trẻ trong tương lai.

- Xây dựng và ban hành được khung chương trình huấn luyện, bồi dưỡng kiến thức, kỹ năng và nghiệp vụ công tác Đội cho cán bộ phụ trách Đội và lực lượng chỉ huy Đội theo từng cấp huấn luyện.

2. Mục tiêu cụ thể: 

- Ban hành khung chương trình bồi dưỡng kiến thức, kỹ năng, nghiệp vụ công tác Đội.

- Tổ chức 02 lớp hoặc hội trại kỹ năng, nghiệp vụ công tác Đội cho Liên đội trưởng, Liên đội phó cấp tỉnh.

- Tổ chức 02 lớp tập huấn cho Giáo viên làm Tổng phụ trách Đội, Hội đồng huấn luyện công tác Đội cấp tỉnh.

-  Có ít nhất từ 6-10 cán bộ chuyên trách là lãnh đạo Ban Thanh thiếu nhi-Trường học Tỉnh Đoàn, cán bộ phụ trách công tác Đội các huyện, thành Đoàn, đơn vị sự nghiệp trực thuộc Tỉnh Đoàn; Ban Chủ nhiệm Câu lạc bộ phụ trách thiếu nhi cấp tỉnh, huấn luyện viên cấp I của tỉnh tham gia các lớp tập huấn cấp Trung ương. 

- Cấp huyện, thành phố tổ chức ít nhất 07 lớp hoặc trại kỹ năng, nghiệp vụ công tác Đội cho cán bộ Chỉ huy Đội và 01 lớp tập huấn dành cho Giáo viên Tổng phụ trách Đội. 

- Có ít nhất 08 hoạt động liên hoan tuyên dương cán bộ chỉ huy Đội từ cấp huyện trở lên.

- Tổ chức ít nhất 07 hội thi, hội trại, diễn đàn từ cấp huyện trở lên.

- 100% cấp huyện thành lập Câu lạc bộ cán bộ Chỉ huy Đội.

III. ĐỐI TƯỢNG: Giáo viên làm Tổng phụ trách Đội, Liên đội trưởng, Liên đội phó và Ủy viên Ban Chỉ huy Liên đội, chi đội các trường THCS, Tiểu học trên địa bàn tỉnh.

IV. NỘI DUNG:

1. Xây dựng đội ngũ giảng viên nguồn:

- Thành lập Hội đồng huấn luyện kỹ năng, nghiệp vụ công tác Đội từ cấp   tỉnh đến cấp huyện; rà soát, củng cố và nâng cao chất lượng hoạt động của CLB Phụ trách thiếu nhi cấp tỉnh, đảm bảo tập hợp, xây dựng đội ngũ có trình độ, năng lực, phẩm chất đạo đức, có kinh nghiệm thực tiễn về công tác Đội và phong trào thiếu nhi, có phương pháp sư phạm tốt, giảng dạy khoa học.

- Hàng năm tổ chức các lớp tập huấn, hội trại kỹ năng theo chương trình khung thống nhất trong toàn tỉnh. Định kỳ tổ chức sinh hoạt Câu lạc bộ Phụ trách thiếu nhi, Câu lạc bộ Tổng phụ trách Đội cấp huyện, thành phố để cập nhật kiến thức, nhân rộng mô hình hay, cách làm sáng tạo trong công tác bồi dưỡng, nâng cao năng lực công tác cho đội ngũ cán bộ chỉ huy Đội.

2. Xây dựng đội ngũ chỉ huy Đội:

2.1. Khảo sát đội ngũ chỉ huy Đội:

- Học kỳ II, năm học 2015-2016, các cấp bộ Đội tiến hành khảo sát, nắm vững số lượng đội viên tham gia Ban Chỉ huy liên Đội, chi đội, từ đó xây dựng kế hoạch bồi dưỡng nâng cao kỹ năng, nghiệp vụ công tác Đội cho đội ngũ cán bộ chỉ huy Đội theo phân cấp huấn luyện.

- Sau mỗi khóa bồi dưỡng cần đánh giá, xếp loại những cán bộ chỉ huy Đội xuất sắc để tiếp tục bồi dưỡng; bố trí các em tham gia vào các đội, nhóm nòng cốt trong các phong trào, các hoạt động của Đội và dự nguồn hoạt động của Đoàn, Hội.

2.2. Xây dựng hệ thống nội dung, kiến thức và chương trình bồi dưỡng, huấn luyện cho đội ngũ chỉ huy Đội:

- Bồi dưỡng về phẩm chất đạo đức và lối sống: Từng bước định hướng, hình thành và bồi dưỡng cho các em những phẩm chất tốt đẹp; tinh thần yêu Tổ quốc, yêu đồng bào, yêu Đảng, yêu chủ nghĩa xã hội, rèn luyện để tiến bước lên Đoàn; Những kiến thức, hiểu biết về vị trí, vai trò và các yêu cầu đối với người cán bộ chỉ huy Đội, từng bước nâng cao nghiệp vụ, rèn luyện sự tự tin, bản lĩnh;  hình thành cho các em phẩm chất đạo đức trong sáng, trung thực, công bằng; khiêm tốn, tôn trọng mọi người; cởi mở, tạo môi trường dân chủ, gương mẫu …

- Bồi dưỡng về kỹ năng tổ chức: Hướng dẫn cho các em biết xây dựng kế hoạch công tác, biết xác định mục tiêu, hiểu rõ về nhiệm vụ, quyền hạn của mỗi thành viên trong Ban chỉ huy Đội; bồi dưỡng cho các em kỹ năng tổ chức, sắp xếp, phân công công việc, kỹ năng làm việc tập thể, liên kết nhóm; biết hướng dẫn, làm mẫu, khích lệ, động viên mọi người cùng tham gia và biết huy động sức mạnh tổng hợp đề hoàn thành nhiệm vụ được giao.

- Bồi dưỡng về kỹ năng điều hành: Bồi dưỡng cho các em khả năng bao quát, rèn luyện phương pháp tư duy sáng tạo; biết xử lý tình huống trong công tác Đội và phong trào thiếu nhi; rèn luyện cho các em kỹ năng giải quyết vấn đề, kỹ năng ra quyết định; kỹ năng điều hành các hoạt động tập thể, kỹ năng giao tiếp hiệu quả, rèn luyện khả năng tiếp xúc và tạo ra mối quan hệ tích cực với mọi người xung quanh. Từng bước hình thành cho các em kỹ năng thu thập và xử lý thông tin; hiểu biết yêu cầu của công việc, của tập thể và của cá nhân; rèn luyện các kỹ năng; lắng nghe, phản hồi, đối thoại…

3. Thực hiện các hình thức bồi dưỡng và thí điểm, nhân rộng mô hình huấn luyện mới:

3.1.Trại kỹ năng, nghiệp vụ công tác Đội:

- Hội đồng huấn luyện kỹ năng, nghiệp vụ công tác Đội các cấp định kỳ hàng năm tổ chức Trại kỹ năng, nghiệp vụ công tác Đội gắn nội dung huấn luyện kỹ năng công tác xã hội, kỹ năng lãnh đạo…cho đội ngũ chỉ huy Đội.

- Tùy theo tình hình thực tế của mỗi địa phương, Trại kỹ năng nghiệp vụ công tác Đội dành cho đội ngũ cán bộ chỉ huy Đội phải được tổ chức tập trung vào kỳ nghỉ hè, tránh ảnh hưởng đến thời gian học tập và tham gia các hoạt  động Đội của các em trong năm học.

- Trong thời gian của các học kỳ, khuyến khích các đơn vị tổ chức trại kỹ năng gắn với các hoạt động ngoại khóa của năm học.

3.2. Câu lạc bộ, diễn đàn cán bộ Chỉ huy Đội:

Các liên đội trong nhà trường, Hội đồng Đội các huyện, thành phố, Nhà Thiếu nhi cần nhân rộng mô hình Câu lạc bộ cán bộ Chỉ huy đội, Câu lạc bộ Tổng phụ trách, định kỳ sinh hoạt, tập huấn dưới sự hướng dẫn của giáo viên tổng phụ trách Đội, cán bộ chuyên trách công tác thiếu nhi.

3.3. Liên hoan hoặc tuyên dương Chỉ huy Đội giỏi định kỳ:

- Định kỳ tổ chức Hội thi cán bộ chỉ huy Đội giỏi nhằm biểu dương, nhân rộng các điển hình cán bộ chỉ huy Đội tiêu biểu, có nhiều đóng góp tích cực cho công tác Đội và phong trào thiếu nhi.

- Tổ chức hội thi hoặc liên hoan, tuyên dương cán bộ chỉ huy Đội giỏi cần được tổ chức hàng năm từ cấp huyện trở xuống.

3.4. Các hình thức khác:

- Thí điểm tranh cử làm Chỉ huy Đội ở một số loại hình liên đội, chi đội khu vực đồng bằng (tại Đại hội chi đội, Liên đội hàng năm, các em xây dựng và trình bày chương trình hành động, thuyết phục các bạn bầu chọn cho mình).

- Thi Nghi thức Đội định kỳ (phát triển kỹ năng điều hành, chỉ huy).

- Thi tìm hiểu, kể chuyện về thân thế và sự nghiệp của các nhà lãnh tụ Việt Nam và trên thế giới.

4. Thực hiện tốt việc theo dõi, phát huy năng lực đội ngũ chỉ huy Đội sau các khóa bồi dưỡng:

4.1. Đánh giá, công nhận hoàn thành:

- Hàng năm sau mỗi khóa bồi dưỡng, đơn vị huấn luyện có trách nhiệm kiểm tra, đánh giá và cấp giấy chứng nhận hoàn thành chương trình cho các đối tượng tham gia.

- Hội đồng Đội các cấp và giáo viên Tổng phụ trách có trách nhiệm theo dõi, giúp đỡ cán bộ chỉ huy Đội trong quá trình học tập và rèn luyện; tạo điều kiện để các em phát huy tốt vai trò, nhiệm vụ và năng lực tham gia tổ chức các hoạt động, các phong trào của Đội tại cơ sở.

4.2. Phát huy năng lực của đội ngũ cán bộ chỉ huy Đội:

Sau khi tốt nghiệp bậc trung học cơ sở, Liên Đội có trách nhiệm tổng hợp danh sách, báo cáo Hội đồng Đội cấp huyện, thành phố để giới thiệu các em về các cơ sở Đoàn nơi các em học tập và sinh hoạt tiếp tục bồi dưỡng, tham gia các hoạt động Đoàn và ứng cử vào các chức danh chủ chốt của Đoàn, Hội cơ sở.

V. TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN.

- Tháng 02 năm 2016: Ban hành và triển khai thực hiện Kế hoạch, ban hành chương trình bồi dưỡng kiến thức, kỹ năng, nghiệp vụ công tác Đội.

- Tháng 6 năm 2016: Tổ chức 01 lớp hoặc hội trại kỹ năng, nghiệp vụ công tác Đội cho Liên đội trưởng, Liên đội phó.

- Tháng 7 năm 2016: Tổ chức 01 lớp tập huấn Giáo viên làm Tổng phụ trách Đội, huấn luyện viên Hội đồng huấn luyện công tác Đội cấp tỉnh.

- Trong năm 2016: Cử ít nhất 03-05 cán bộ phụ trách thiếu nhi các cấp tham gia các lớp tập huấn cấp Trung ương. Cấp huyện, thành phố tổ chức ít nhất 07 lớp hoặc trại huấn luyện kỹ năng, nghiệp vụ công tác Đội cho cán bộ Chỉ huy Đội và 01 lớp tập huấn Giáo viên Tổng phụ trách Đội. 

- Tháng 6 năm 2017: Tổ chức 01 lớp hoặc hội trại kỹ năng, nghiệp vụ công tác Đội cho Liên đội trưởng, Liên đội phó.

- Tháng 7 năm 2017: Tổ chức 01 lớp tập huấn Giáo viên làm Tổng phụ trách Đội, huấn luyện viên Hội đồng huấn luyện công tác Đội cấp tỉnh.

- Trong năm 2017: Cử ít nhất 03-05 cán bộ phụ trách thiếu nhi các cấp tham gia các lớp tập huấn cấp Trung ương. Cấp huyện, thành phố tổ chức ít nhất 07 lớp hoặc trại huấn luyện kỹ năng, nghiệp vụ công tác Đội cho cán bộ Chỉ huy Đội và 01 lớp tập huấn Giáo viên Tổng phụ trách Đội. 

- Tháng 11/2017: Báo cáo, tổng kết kế hoạch triển khai Đề án “Nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ Chỉ huy Đội” giai đoạn 2016-2017.

VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN.

1. Cấp tỉnh: 

- Ban hành kế hoạch triển khai thực hiện Đề án “Nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ Chỉ huy Đội” giai đoạn 2016-2017 đến các huyện, thành Đoàn, Nhà Thiếu nhi tỉnh.

- Hàng năm phối hợp với Trường Chính trị tỉnh, Sở Giáo dục Đào tạo tổ chức lớp tập huấn Giáo viên Tổng phụ trách Đội, huấn luyện viên Hội đồng huấn luyện công tác Đội cấp tỉnh.

- Giao Ban Tổ chức-Kiểm tra tỉnh Đoàn phối hợp Ban Thanh thiếu nhi-Trường học hàng năm tham mưu Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn xin chủ trương Ban Tổ chức Tỉnh ủy về cơ cấu số lượng các lớp đào tạo, tập huấn dành cho Giáo viên Tổng phụ trách Đội, huấn luyện viên Hội đồng huấn luyện công tác Đội cấp tỉnh, cán bộ chỉ huy Đội.

- Giao Ban Thanh thiếu nhi –Trường học tỉnh Đoàn chịu trách nhiệm tham mưu Ban Thường vụ tỉnh Đoàn, Hội đồng Đội tỉnh theo dõi, tham mưu, triển khai Kế hoạch; tham mưu khung chương trình huấn luyện, bồi dưỡng kiến thức, kỹ năng, nghiệp vụ công tác Đội và báo cáo kết quả thực hiện hàng năm cho Ban Thường vụ tỉnh Đoàn và Trung ương Đoàn.

- Giao Nhà Thiếu nhi tỉnh tiếp tục duy trì sinh hoạt định kỳ câu lạc bộ phụ trách thiếu nhi cấp tỉnh; hàng năm phối hợp tổ chức 01 lớp tập huấn hoặc hội trại kỹ năng nghiệp vụ cho cán bộ Chỉ huy Liên đội cấp tỉnh và 02 năm/01 lần tổ chức cuộc thi hoặc liên hoan, tuyên dương cán bộ chỉ huy Đội giỏi cấp tỉnh trong dịp (15/5).

- Hội đồng Đội tỉnh chủ động xây dựng kế hoạch triển khai theo chức năng, nhiệm vụ quy định.

2. Cấp huyện, thành phố:

- Chủ động xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện Đề án “Nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ Chỉ huy Đội” giai đoạn 2016-2017 gắn với nhiệm vụ công tác Đội và phong trào thiếu nhi của địa phương, đơn vị.

- Phối hợp với ngành Giáo dục Đào tạo triển khai đảm bảo thực hiện có hiệu quả các mục tiêu, nội dung của kế hoạch đề ra. 
- Tiến hành khảo sát, nắm vững số lượng Ban Chỉ huy liên Đội, xây dựng kế hoạch bồi dưỡng.

- Thành lập Câu lạc bộ cán bộ Chỉ huy Đội.

- Hàng năm tổ chức các hội thi hoặc liên hoan, tuyên dương cán bộ chỉ huy Đội giỏi.

- Văn bản triển khai, Báo cáo sơ kết, tổng kết công tác triển khai thực hiện Đề án gửi về Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn (qua Ban Thanh thiếu nhi-Trường học)

+ Văn bản triển khai, trước ngày 01/3/2016

+ Báo cáo sơ kết công tác triển khai thực hiện Đề án vào ngày 30/5/2016

+ Báo cáo tổng kết công tác triển khai thực hiện Đề án vào ngày 30/10/2017

Trên là Kế hoạch triển khai thực hiện Đề án “Nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ Chỉ huy Đội” giai đoạn 2016-2017, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện.
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- TT tỉnh Đoàn;

- Sở GDĐT;
- Các huyện, thành Đoàn;
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- Lưu VP, Ban TT’NTH, đăng Web.
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