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“V/v tổ chức các hoạt động tuyên truyền Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20/3/2017” 
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Ninh Thuận, ngày 06 tháng 3 năm 2017


              Kính gửi: Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.
Thực hiện Kế hoạch số 26/KH-SVHTTDL, ngày 27/02/2017 của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch về việc tổ chức các hoạt động nhân Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20/3/2017; nhằm nâng cao nhận thức, trách nhiệm của cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên về Ngày Quốc tế Hạnh phúc, từ đó có những hành động cụ thể, thiết thực xây dựng gia đình hạnh phúc, cộng đồng hạnh phúc của người Việt Nam, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc triển khai một số nội dung sau:
1. Nội dung.
a. Nội dung tuyên truyền.

- Lịch sử, ý nghĩa Ngày Quốc tế Hạnh phúc; chủ đề và thông điệp của Liên hợp quốc; chủ đề, khẩu hiệu riêng và hoạt động của Việt Nam nhân Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20/3/2017.
- Chính sách, pháp luật và việc thực hiện chính sách, pháp luật của Đảng và Nhà nước về an sinh xã hội, xây dựng gia đình ấm no, tiến bộ, hạnh phúc.

- Nêu gương người tốt, việc tốt; các hoạt động xây dựng gia đình hạnh phúc, cộng đồng hạnh phúc; phê phán những biểu hiện, hành vi bạo lực gia đình, vi phạm pháp luật về gia đình; khuyến khích mọi cá nhân, tổ chức, cộng đồng có hoạt động tích cực đem lại hạnh phúc cho người thân, gia đình, cộng đồng.

b. Hình thức tuyên truyền.
Căn cứ vào tình hình, điều kiện thực tế của từng đơn vị, địa phương để triển khai các hình thức tuyên truyền như:

- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền gắn với các ngày kỷ niệm trong tháng 03/2017: Ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3; Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20/3/2017; 86 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh…
- Tham gia viết tin, bài, chuyên đề về Ngày Quốc tế Hạnh phúc trên Trang thông tin điện tử Tỉnh Đoàn.
- Treo băng rôn, khẩu hiệu, panô, áp phích, tuyên truyền về Ngày Quốc tế Hạnh phúc trên bản tin cộng đồng, trường học, các trục đường chính của địa phương, đơn vị.

- Tổ chức tọa đàm, diễn đàn, hội thi, các hoạt động giao lưu thể dục thể thao, văn hóa văn nghệ và các hình thức phù hợp khác về chủ đề hạnh phúc (hạnh phúc cá nhân, hạnh phúc gia đình, hạnh phúc dòng họ, hạnh phúc cộng đồng, hạnh phúc nghề nghiệp, hạnh phúc học đường, hạnh phúc trong hoạt động xã hội…).

c. Thời gian: Các hoạt động tuyên truyền hưởng ứng Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20/3/2017 được tổ chức từ ngày 10/3/2017 đến hết ngày 20/3/2017.
2. Chủ đề, khẩu hiệu tuyên truyền.
a. Chủ đề: “Yêu thương và chia sẻ”.

b. Khẩu hiệu.

- Hưởng ứng Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20 tháng 3!

- Hãy hành động vì mục tiêu: Gia đình no ấm, tiến bộ, hạnh phúc!
- Hạnh phúc sẽ tỏa sáng khi trong gia đình không có bạo lực!

- Hãy để tình yêu thương sưởi ấm ngôi nhà bạn!

- Tôn trọng, lắng nghe, chia sẻ là bí quyết gìn giữ hạnh phúc gia đình!
- Xây dựng môi trường sống, học tập và làm việc hạnh phúc!

- Một bữa cơm gia đình, ấm ám tình yêu thương!

- Hạnh phúc là yêu thương và chia sẻ!
Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc triển khai thực hiện tốt các nội dung trên./. 
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