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Số:    1471 -CV/TĐTN-XDTCĐH
“V/v tiếp tục triển khai công tác phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp do vi rút Covid – 19 gây ra”
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Ninh Thuận, ngày   21 tháng 02 năm 2020


Kính gửi: Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.

Thực hiện Hướng dẫn số 41-HD/TWĐTN-BTG, ngày 13/02/2020 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn, Kế hoạch số 220-KH/TU ngày 14/02/2020 của Tỉnh ủy và Hướng dẫn số 119HD/BTGTU, ngày 14/02/2020 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy về việc tuyên truyền công tác phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do vi rút Covid-19 gây ra; Công văn số 403/UBND-VXNV, ngày 18/02/2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc tiếp tục triển khai các hoạt động phòng, chống dịch bệnh Covid-19; Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc khẩn trương triển khai tuyên truyền các giải pháp phòng, chống dịch bệnh, cụ thể:
- Tuyên truyền, làm rõ tình hình và tính chất nguy hiểm, nguy cơ và tác hại của dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút Covid – 19  gây ra; tập trung tuyên truyền chính xác, kịp thời diễn biến tình hình của dịch bệnh và các biện pháp phòng, chống dịch bệnh; tuyên truyền có trọng tâm, đúng, đủ thông tin, không tuyên truyền, đăng tải các thông tin không chính xác, gây hoang mang, ảnh hưởng đến đời sống thanh thiếu niên và Nhân dân.

- Tuyên truyền, giáo dục đoàn viên, thanh niên và Nhân dân chủ động, tích cực thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch, bảo vệ sức khỏe cá nhân và cộng đồng, với phương châm tự dự phòng là chính. Gắn công tác tuyên truyền phòng, chống dịch bệnh với tuyên truyền, phổ biến Luật xuất cảnh, nhập cảnh của Công dân Việt Nam; Luật khám bệnh, chữa bệnh; Luật phòng, chống bệnh truyền nhiễm; các văn bản quy phạm pháp luật về cấm nhập khẩu, tiêu thụ động vật hoang dã nhất là tại các địa phương có đường biên giới... nhằm góp phần hạn chế tối đa nguồn lây nhiễm. 

- Phát hiện, đấu tranh kịp thời với những biểu hiện chủ quan, thờ ơ, vô cảm đối với sức khỏe, tính mạng của người dân, những hành vi lợi dụng dịch bệnh để trục lợi cá nhân, những hành vi che dấu thông tin hoặc tung tin không chính xác, gây tâm lý hoang mang trong cộng đồng; đồng thời biểu dương tinh thần, ý thức trách nhiệm của các cấp bộ Đoàn, Hội, Đội, các gương người tốt, việc tốt trong tham gia tuyên truyền phòng, chống dịch.
- Bám sát cơ sở, nắm chắc tình hình tư tưởng, tâm trạng của ĐVTN và Nhân dân; qua đó phát hiện và tham mưu kịp thời cho cấp ủy các biện pháp ổn định tình hình tư tưởng trong trường hợp dịch bệnh bùng phát cao.
- Tiếp tục triển khai thực hiện nghiêm túc Kế hoạch số 181-KH/TĐTN, ngày 14/02/2020 về triển khai các biện pháp phòng, chống bệnh viêm phổi cấp do chủng mới của vi rút Corona tại tỉnh Ninh Thuận của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn.
(Một số nội dung tuyên truyền phòng, chống dịch bệnh Covid-19 được đăng tải trên Trang thông tin điện tử Tỉnh Đoàn).

Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị các đơn vị nghiêm túc triển khai các nội dung trên./.
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