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KẾ HOẠCH

Triển khai Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ 9 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (Khóa XI) về “Xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước”

-------------

Thực hiện Chương trình hành động số 282 CTHĐ/TU ngày 16/9/2014 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Chương trình số 25-CT/TWĐTN-BTG ngày 13/10/2014 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ 9 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (Khóa XI) về “Xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước”; Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn xây dựng Kế hoạch triển khai Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
1. Quán triệt, triển khai trong các cấp bộ Đoàn, cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu niên trong toàn tỉnh về Nghị quyết Hội nghị Ban Chấp hành Trung ương Đảng lần thứ 9 khóa XI về “Xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước”.
2. Phát huy vai trò, trách nhiệm của tổ chức Đoàn và đoàn viên, thanh thiếu niên trong việc tham gia xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam, trước tiên là xây dựng lớp thanh niên Ninh Thuận phát triển toàn diện, đáp ứng yêu cầu xây dựng và bảo vệ Tổ quốc trong thời kỳ mới.

3. Việc triển khai thực hiện chương trình hành động cần gắn với việc thực hiện Chỉ thị số 03-CT/TW của Bộ Chính trị về “Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” trong các cấp bộ Đoàn và các nghị quyết, chương trình, đề án của Đoàn, nhiệm kỳ 2012-2017, nhất là Kế hoạch số 68 KH/TĐTN-TG, ngày 24/01/2014 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn về việc “Tăng cường công tác giáo dục thế hệ trẻ giàu lòng yêu nước, có lý tưởng cách mạng, lối sống đẹp, bản lĩnh văn hóa con người Việt Nam, giai đoạn 2014 - 2020”.
II. NỘI DUNG VÀ GIẢI PHÁP:

1. Nâng cao nhận thức của đội ngũ cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên thiếu niên về vai trò, vị trí của văn hóa, xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước.
- Tổ chức hội nghị quán triệt Nghị quyết trong Ban Chấp hành Đoàn, cán bộ đoàn chủ chốt các cấp, chú ý làm rõ sự cần thiết, những quan điểm, nhiệm vụ, giải pháp trong Nghị quyết; trao đổi, thảo luận những vấn đề được Đoàn các cấp cụ thể hóa để triển khai thực hiện Nghị quyết, góp phần tham gia xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước.

- Tổ chức tuyên truyền, quán triệt trong đoàn viên, thanh thiếu niên thông qua các buổi sinh hoạt chi Đoàn- chi Hội, các CLB, tổ, đội, nhóm, hội viên các diễn đàn thanh niên trao đổi về tinh thần Nghị quyết, thảo luận các giải pháp triển khai Nghị quyết trong công tác Đoàn, phong trào thanh thiếu nhi và trong cuộc sống; cung cấp ấn phẩm, tài liệu tuyên truyền cho chi Đoàn- chi Hội.
2. Xây dựng lớp thanh niên Ninh Thuận phát triển toàn diện.
- Tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 25-NQ/TW và Kết luận số 80-KL/TW ngày 25/12/2013 của Bộ Chính trị về “Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Nghị quyết số 25-NQ/TW ngày 25/7/2008 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa X về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa”, Chương trình phát triển thanh niên tỉnh Ninh Thuận giai đoạn 2012 – 2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh.
- Tập trung giáo dục đạo đức, lối sống, truyền thống, lịch sử vẻ vang của Đảng, của dân tộc, của Đoàn, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng, tinh thần yêu nước, lòng tự hào dân tộc; xây dựng, định hướng hình thành các giá trị “Tâm trong- Trí sáng- Hoài bão lớn” trong thanh thiếu niên. Triển khai thực hiện tốt Chỉ thị số 03-CT/TW ngày 14/5/2011 của Bộ Chính trị về tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, Kế hoạch số 68 KH/TĐTN-TG ngày 24/01/2014 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn về “Tăng cường công tác giáo dục thế hệ trẻ giàu lòng yêu nước, có lý tưởng cách mạng, lối sống đẹp, bản lĩnh văn hóa con người Việt Nam, giai đoạn 2014 - 2020”, Kế hoạch số 52 KH/TĐ ngày 28/10/2013 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn về tổ chức cuộc vận động “Xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên Ninh Thuận thời kỳ mới”.
- Nâng cao chất lượng công tác tuyên truyền, bồi dưỡng kiến thức pháp luật, tuyên truyền, giáo dục về quyền và nghĩa vụ công dân, tôn trọng quy ước cộng đồng, tuân thủ nội quy, quy định của tổ chức; xây dựng thói quen “Sống và làm việc theo Hiến pháp và pháp luật”.

- Phát triển các hoạt động thể dục thể thao do Đoàn tổ chức, phong trào thể thao quần chúng trong thanh thiếu nhi, tạo môi trường rèn luyện, phát triển thể lực, nâng cao sức khỏe thể chất cho thanh thiếu nhi. Tăng cường tổ chức các hoạt động truyền thông nâng cao nhận thức về tác hại của ma túy, bia rượu và các chất kích thích; triển khai các chương trình giáo dục giới tính, chăm sóc, giáo dục sức khỏe sinh sản, phòng chống HIV/AIDS trong thanh thiếu niên.
- Định hướng giá trị chân- thiện- mỹ, nâng cao năng lực cảm thụ nghệ thuật, thẩm mỹ cho thanh thiếu niên thông qua các cuộc thi, liên hoan, hội diễn văn hóa nghệ thuật do Đoàn, Hội tổ chức; các mô hình giáo dục nghệ thuật, ấn phẩm văn hóa của các thiết chế văn hóa, các cơ quan báo chí, xuất bản của Đoàn 
- Chăm lo đời sống văn hóa tinh thần cho thanh thiếu niên nông thôn, vùng miền núi, khó khăn, thanh niên công nhân.
           3. Tham gia xây dựng môi trường văn hóa lành mạnh cho thanh thiếu niên.
- Chú trọng phát hiện, xây dựng, tuyên dương, nhân rộng các gương người tốt, việc tốt, cổ vũ lối sống đẹp, sống có ích trong thanh thiếu niên; đồng thời đấu tranh bài trừ các tệ nạn xã hội, phê phán, đẩy lùi các thói hư tật xấu, cái ác, cái lạc hậu trong thanh thiếu niên.
- Nhân rộng các mô hình cưới văn minh, lành mạnh, tiết kiệm; các mô hình câu lạc bộ tiền hôn nhân, gia đình trẻ; hỗ trợ gia đình trẻ thoát nghèo. Tổ chức tuyên dương gia đình trẻ tiêu biểu các cấp với các giá trị no ấm, tiến bộ, hạnh phúc, văn minh.
- Tham gia xây dựng môi trường trường học thân thiện, học sinh tích cực; tổ chức các hoạt động hỗ trợ, tiếp sức học sinh, sinh viên có hoàn cảnh khó khăn tới trường.
- Tích cực tham gia xây dựng môi trường xã hội lành mạnh để thanh thiếu niên tham gia vào các hoạt động văn hóa thông qua các phong trào, chương trình, hoạt động của Đoàn:

+ Xây dựng tiêu chí và triển khai mô hình cơ quan Đoàn chuyên trách các cấp văn hóa theo hướng xanh, sạch, văn minh, hiện đại, chuyên nghiệp. Phát huy vai trò nêu gương, gương mẫu của cán bộ Đoàn; thực hiện nghiêm túc Chỉ thị số 01 CT/TWĐTN ngày 17/5/2013 của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn về “Tăng cường rèn luyện tác phong, thực hiện lề lối công tác của cán bộ Đoàn”. 
+ Tổ chức có hiệu quả các phong trào của Đoàn trong từng lĩnh vực, từng đối tượng thanh thiếu niên, tạo môi trường để thanh thiếu niên rèn luyện, cống hiến và trưởng thành.
+ Phát huy vai trò của Đoàn trong giáo dục, cảm hóa thanh niên có quá khứ lỗi lầm, thanh niên chậm tiến, thanh thiếu niên yếu thế có cơ hội phát triển; thành lập và nhân rộng các mô hình, điển hình thanh niên xung kích tham gia phòng, chống tệ nạn xã hội, lạm dụng rượu, bia, thuốc lá.
+ Thực hiện tốt Kế hoạch số 47-KH/TĐ ngày 07/10/2013 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn về thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ ba BCH Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (khóa X) “Về nâng cao chất lượng phong trào thanh niên tình nguyện giai đoạn 2013-2017”; đẩy mạnh các hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa”, “Uống nước nhớ nguồn”, tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng, vì an sinh xã hội trong thanh thiếu niên.
- Phát huy vai trò của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Hội LHTN Việt Nam, Đội TNTP Hồ Chí Minh trong giáo dục đạo đức, lối sống, kỹ năng xã hội, tạo môi trường lành mạnh, định hướng quá trình hình thành nhân cách cho trẻ em từ tuổi nhi đồng qua mỗi bước trưởng thành.

4. Nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động văn hóa của Đoàn.
- Củng cố, nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động các thiết chế văn hóa của Đoàn dành cho thanh thiếu nhi; tham mưu triển khai xây dựng mới một số thiết chế văn hóa phù hợp do Đoàn quản lý: Nhà thiếu nhi tỉnh, Trung tâm hoạt động thanh thiếu niên tỉnh, Làng thanh niên, Trung tâm huấn luyện kỹ năng và hoạt động dã ngoại thanh thiếu niên cấp tỉnh, Nhà thiếu nhi cấp huyện…
- Tham mưu, đề xuất quản lý, khai thác, sử dụng các điểm vui chơi cho thanh thiếu nhi tại cơ sở, nhà văn hóa thôn.
- Tổ chức cho đoàn viên, hội viên, thanh thiếu niên tham gia các chương trình, hoạt động tuyên truyền, bảo vệ, quảng bá văn hóa, các loại hình nghệ thuật, lễ hội văn hóa truyền thống của địa phương.
- Tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức về việc giữ gìn sự trong sáng của tiếng Việt, khắc phục tình trạng lạm dụng tiếng nước ngoài, sử dụng tiếng nước ngoài không phù hợp trong một bộ phận không nhỏ cán bộ, đoàn viên, thanh niên. Triển khai phong trào “Tôi yêu Việt Nam” trong đoàn viên, hội viên, thanh niên.

- Khuyến khích, cổ vũ, tạo môi trường, điều kiện cho cán bộ, đoàn viên, hội viên, thanh thiếu niên tham gia các hoạt động sáng tạo văn học, nghệ thuật trong trí thức, văn nghệ sĩ trẻ. Đổi mới và nâng cao chất lượng tổ chức sáng tác văn học nghệ thuật của Đoàn, Đội.

5. Chủ động, tích cực hội nhập quốc tế về văn hóa, tiếp thu tinh hoa văn hóa nhân loại, giữ gìn và phát huy bản sắc văn hóa dân tộc.
- Phát huy vai trò của thanh niên, sinh viên Việt Nam đang học tập, công tác tại nước ngoài trong việc quảng bá, phát triển văn hóa Việt Nam trở thành cầu nối quảng bá hình ảnh đất nước, con người Việt Nam ra thế giới.
- Chú trọng tập huấn, bồi dưỡng nâng cao kỹ năng, nghiệp vụ công tác quốc tế cho cán bộ Đoàn; cổ vũ, động viên thanh niên tích cực học ngoại ngữ.

- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục, giúp thanh niên tiếp nhận có chọn lọc tinh hoa văn hóa thế giới, hạn chế, khắc phục những ảnh hưởng tiêu cực, mặt trái của toàn cầu hóa về văn hóa.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Tỉnh Đoàn

- Ban hành Kế hoạch triển khai Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ 9 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (Khóa XI) về “Xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước” và chỉ đạo, hướng dẫn các cơ sở Đoàn tổ chức thực hiện.

- Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn chịu trách nhiệm tham mưu cho Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn trong công tác triển khai, theo dõi, đôn đốc, kiểm tra, đánh giá kết quả triển khai thực hiện Kế hoạch này.
2. Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc
- Trên cơ sở các nội dung của Kế hoạch và tình hình, điều kiện thực tế của địa phương, đơn vị chủ động xây dựng chương trình, kế hoạch triển khai thực hiện cho phù hợp.
- Tăng cường công tác phối hợp các ban, ngành, đoàn thể triển khai tổ chức các hoạt động cụ thể, thiết thực nhằm xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước.

Trên đây là Kế hoạch triển khai Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ 9 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (Khóa XI) về “Xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước” của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn, Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc căn cứ thực hiện./.
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