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	BCH ĐOÀN TỈNH NINH THUẬN

***

Số: 103 HD/TĐTN-TG
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Ninh Thuận, ngày 07 tháng 3 năm 2016


HƯỚNG DẪN 

Chủ điểm công tác tháng 3 năm 2016 
“Tháng Thanh niên- Tự hào tuổi trẻ thời đại Hồ Chí Minh”
----------
Thực hiện Kế hoạch số 449 KH/TWĐTN-BTG, ngày 02/03/2016 của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn về tuyên truyền các hoạt động Tháng Thanh niên năm 2016 và kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; Chương trình Công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2016; Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn ban hành hướng dẫn chủ điểm tháng 3 với chủ đề “Tháng Thanh niên- Tự hào tuổi trẻ thời đại Hồ Chí Minh”, cụ thể như sau:
I. Nội dung- hình thức sinh hoạt chi Đoàn:


- Tuyên truyền, giáo dục cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi toàn tỉnh về các hoạt động của tuổi trẻ cả nước nói chung, tuổi trẻ Ninh Thuận nói riêng trong Tháng thanh niên năm 2016; lịch sử 85 năm hình thành và phát triển của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; vai trò của đoàn viên, thanh niên trong học tập, lao động, sản xuất, đóng góp tích cực vào sự phát triển của đất nước; từ đó góp phần tạo sự thống nhất về chính trị, tư tưởng, hành động trong các cấp bộ Đoàn và cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi.

- Tuyên truyền, vận động, phát huy vai trò, trách nhiệm của các cấp bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên; cổ vũ đoàn viên, thanh niên phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện, sáng tạo, vượt qua khó khăn tổ chức, thực hiện có hiệu quả các phong trào thi đua yêu nước, lập thành tích chào mừng thành công Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII, Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIII; bầu cử đại biểu quốc hội khóa XIV và đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh Ninh Thuận, nhiệm kỳ 2016-2021 và 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. 

- Các đơn vị cần làm tốt công tác bồi dưỡng, giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp và phát triển lớp đoàn viên mới nhân kỷ niệm 85 năm thành lập Đoàn. 

- Tổ chức “Ngày hội thanh niên”, “Ngày đoàn viên” gắn với tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao... cho thanh thiếu nhi.


- Tổ chức các hoạt động tham gia giữ gìn trật tự an toàn giao thông: duy trì và phát huy các đội hình thanh niên tình nguyện tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông, chú trọng phát triển các mô hình hoạt động: “Tuyến đường thanh niên tự quản”, “Cổng trường an toàn giao thông”, “Điểm giao cắt đường bộ - đường sắt an toàn”,...

- Duy trì và phát huy các hoạt động tham gia bảo vệ môi trường, tham gia xây dựng nông thôn mới: xây dựng hạ tầng nông thôn; phát triển kinh tế ở nông thôn; tổ chức các hoạt động góp phần xây dựng đời sống văn hóa nông thôn...; xây dựng văn minh đô thị: tổ chức các đội hình thanh niên tình nguyện tham gia xây dựng môi trường xanh- sạch- đẹp- sáng; định kỳ tổ chức “Ngày thứ bảy tình nguyện”, “Ngày chủ nhật xanh”, “Khu đô thị xanh, sạch thanh niên tự quản”…
- Tổ chức các hoạt động hướng về vùng hạn: triển khai vận động các nguồn lực để chuẩn bị và thực hiện các Công trình thanh niên giúp nhân dân chống hạn: Xây dựng hệ thống cung cấp nước sinh hoạt cho nhân dân vùng hạn, xây dựng mô hình tưới nước tiết kiệm, cung cấp giống gia cầm cho nhân dân vùng hạn không có nước sản xuất để chăn nuôi,… Xây dựng các Đội Thanh niên tình nguyện phòng cháy, chữa cháy rừng; hướng dẫn phòng ngừa dịch bệnh trên đàn gia súc, gia cầm và bệnh tật mùa hè.
II. Những sự kiện lịch sử trong tháng 3:

- Kỷ niệm 57 năm ngày truyền thống Bộ đội Biên phòng (03/3/1959-03/3/2016) và 27 năm ngày Biên phòng toàn dân (03/03/1989-03/3/2016); 
- Kỷ niệm 106 năm ngày Quốc tế Phụ nữ (08/3/1910-08/3/2016) và 1976 năm Cuộc khởi nghĩa Hai Bà Trưng;

- Kỷ niệm 37 năm Cuộc chiến đấu bảo vệ biên giới phía Bắc (1979 - 2016);

- Kỷ niệm 04 năm Ngày Quốc tế Hạnh phúc (20/3/2012-20/3/2016);

- Kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931-26/3/2016);

- Kỷ niệm 70 năm Ngày Thể thao Việt Nam (27/3/1946- 27/3/2016);

III. Tài liệu tuyên truyền:

1. Tháng Thanh niên năm 2016 và Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (Đề cương tuyên truyền đăng trên Trang thông tin điện tử Tỉnh Đoàn)
Bên cạnh đó, các cấp bộ Đoàn tuyên truyền tới đông đảo cán bộ, đoàn viên, thanh niên về các hoạt động của tuổi trẻ tỉnh nhà trong Tháng thanh niên năm 2016 (theo Kế hoạch số 226-KH/TĐTN-TN, ngày 24/02/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn) và các hoạt động chào mừng 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, cụ thể theo tiến độ như sau:
Tuần 1: Từ ngày 27/2 đến ngày 06/3/2016: chủ đề tuyên truyền “Môi trường xanh”.
- Tập trung tuyên truyền các hoạt động bảo vệ môi trường; hưởng ứng phong trào“Ngày thứ bảy tình nguyện”, “Ngày chủ nhật xanh”; phát động phong trào “Tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác Hồ” năm 2016; tuyên truyền  nâng cao nhận thức, hướng tới thay đổi hành vi của đoàn viên, thanh thiếu nhi về vệ sinh cộng đồng, bảo vệ môi trường, ứng phó biến đổi khí hậu, phòng, chống hạn hán, bảo vệ nguồn nước; trồng và bảo vệ rừng, bảo vệ dòng sông quê hương; các mô hình xây dựng văn minh đô thị, xây dựng nông thôn mới…

- Tuyên truyền, giới thiệu các Công trình thanh niên tiêu biểu trong Tháng Thanh niên của các cấp bộ Đoàn, đặc biệt là các Công trình thanh niên giúp nhân dân phòng, chống hạn hán; các hoạt động thi đua trong các cấp bộ Đoàn, đăng ký và đảm nhận thực hiện các công trình, phần việc thanh niên làm theo lời Bác với chủ đề “Công trình thanh niên dựng xây đất nước” về môi trường nhân kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, chào mừng thành công Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII, Đại hội Đảng toàn tỉnh lần thứ XIII.
- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền về thực hiện cuộc vận động “Nghĩa tình biên giới, hải đảo” gắn với các hoạt động kỷ niệm 57 năm ngày truyền thống Bộ đội Biên phòng (03/3/1959-03/3/2016).
Tuần 2: Từ ngày 07/3 đến ngày 13/3/2016: chủ đề tuyên truyền “Nghề nghiệp, việc làm”.
- Tổ chức tuyên truyền các hoạt động ra quân Tháng Thanh niên năm 2016 của các cấp bộ Đoàn.
- Tập trung tuyên truyền các hoạt động tư vấn, hướng nghiệp, giới thiệu việc làm cho thanh niên, học sinh, sinh viên; chú trọng thanh niên không có việc làm do hạn hán; tuyên truyền các hoạt động tư vấn, hướng dẫn cho thanh niên vay vốn từ Ngân hàng chính sách xã hội và các Ngân hàng thương mại để tạo việc làm, học tập và xuất khẩu lao động.
- Tổ chức tuyên truyền, vận động cán bộ, đoàn viên, học sinh, sinh viên tích cực tham gia hưởng ứng cuộc thi tìm hiểu “Đoàn TNCS Hồ Chí Minh-85 năm xây dựng, cống hiến và trưởng thành” trực tuyến trên Trang thông tin điện tử của Tỉnh Đoàn.
Tuần 3: Từ ngày 14/3 đến ngày 20/3/2016: chủ đề tuyên truyền “An sinh xã hội”.
- Tập trung tuyên truyền các hoạt động tư vấn sức khỏe, khám bệnh, cấp thuốc miễn phí, các hoạt động thăm hỏi, tặng quà cho người nghèo, đối tượng chính sách, người già neo đơn, đoàn viên, thanh niên có hoàn cảnh khó khăn; tuyên truyền về phòng, chống dịch bệnh cho nhân dân, đặc biệt chú trọng vùng hạn hán, vùng khó khăn.
- Đẩy mạnh tuyên truyền các hoạt động tình nguyện vì an sinh xã hội với đối tượng gia đình chính sách, gia đình có công với cách mạng, gia đình chiến sĩ đang làm nhiệm vụ nơi biên giới, hải đảo...; các hoạt động vui chơi cho thanh thiếu nhi; chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Ninh Thuận”; chương trình “Suất cơm nhân ái” tại bệnh viện Đa khoa tỉnh Ninh Thuận cho bệnh nhân nghèo, khó khăn.  
- Tuyên truyền, giới thiệu các công trình thanh niên tiêu biểu của các cấp bộ Đoàn; các hoạt động thi đua trong việc thực hiện các công trình, phần việc thanh niên làm theo lời Bác với chủ đề “Công trình thanh niên dựng xây đất nước” về an sinh xã hội.
 - Tiếp tục đẩy mạnh tuyên truyền, vận động cán bộ, đoàn viên, học sinh, sinh viên tích cực tham gia hưởng ứng cuộc thi tìm hiểu “Đoàn TNCS Hồ Chí Minh-85 năm xây dựng, cống hiến và trưởng thành” trực tuyến trên Trang thông tin điện tử của Tỉnh Đoàn.
Tuần 4: Từ ngày 21/3 đến ngày 31/3/2016: chủ đề tuyên truyền “Mừng sinh nhật Đoàn”.
- Tập trung tuyên truyền các hoạt động chào mừng 85 năm Ngày thành lập Đoàn, như: Tham gia họp mặt cán bộ Đoàn khu VI tại tỉnh Bình Thuận; Họp mặt kỷ niệm 85 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và trao giải thưởng 26/3; Ngày hội “Thiếu nhi vui, khoẻ tiến bước lên Đoàn”; Hội thao thanh niên năm 2016... và các hoạt động phù hợp khác (Ngày hội thanh niên; Hội trại, Hội thao; ngày chạy Olympic vì sức khoẻ toàn dân; văn hoá, văn nghệ; hành trình về nguồn, họp mặt; tuyên dương cán bộ, đoàn viên, thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác;....)
- Tuyên truyền về  các hoạt động gặp mặt, đối thoại, trao đổi giữa cấp ủy đảng, chính quyền với cán bộ, đoàn viên, thanh niên; công tác giới thiệu, đề cử cử tri trẻ tiêu biểu tham gia ứng cử đại biểu Hội đồng Nhân dân các cấp; giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp.
- Tuyên truyền về kỷ niệm 75 năm Ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh và các hoạt động trong Ngày hội “Tiến lên đoàn viên” của các cấp bộ Đội.
- Tuyên truyền về lịch sử, truyền thống 85 năm xây dựng và trưởng thành của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh gắn với các phong trào hành động cách mạng của Đoàn; các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, sự quan tâm của xã hội đối với công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi; những tấm gương đoàn viên tiêu biểu qua các thời kỳ; trách nhiệm rèn luyện, phấn đấu của người đoàn viên hiện nay; vai trò của cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh niên trong học tập, lao động, sản xuất đóng góp tích cực vào sự phát triển của đất nước.

- Tuyên truyền về các phong trào thi đua yêu nước, lập thành tích chào mừng thành công của Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII, Đại hội Đảng toàn tỉnh lần thứ XIII và chào mừng 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; hoạt động trao giải thưởng Lý Tự Trọng và tuyên dương Bí thư đoàn cơ sở cấp Trung ương năm 2016.

Bên cạnh các nội dung tuyên truyền trên, trong Tháng Thanh niên năm 2016, các cấp bộ Đoàn cần coi trọng việc tuyên truyền, đấu tranh, phản bác các thông tin, quan điểm sai trái, thù địch; chống âm mưu “Diễn biến hòa bình” của các thế lực thù địch và các phần tử cơ hội chính trị, lợi dụng, lôi kéo, kích động đoàn viên, thanh niên tham gia các hoạt động vi phạm pháp luật…
Một số khẩu hiệu tuyên truyền:
- Chào mừng 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931-26/3/2016)!
- Tuổi trẻ Ninh Thuận xung kích, sáng tạo xây dựng và bảo vệ Tổ quốc!
- Tuổi trẻ Ninh Thuận thi đua lập thành tích chào mừng 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931-26/3/2016)!
- Tuổi trẻ Ninh Thuận xung kích, tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng!
- Tuổi trẻ Ninh Thuận xung kích, tình nguyện phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc!
- Tuổi trẻ Ninh Thuận vì mục tiêu dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh!
- Tuổi trẻ Ninh Thuận xây hoài bão lớn, rèn đức, luyện tài, đoàn kết, sáng tạo, xung kích xây dựng và bảo vệ Tổ quốc!
- Tuổi trẻ Ninh Thuận tự hào tiến bước dưới cờ Đảng!
- Tuổi trẻ Ninh Thuận dưỡng tâm trong - rèn trí sáng - xây hoài bão lớn!
2. Ngày Quốc tế Hạnh phúc: (Đề cương tuyên truyền đăng trên Trang thông tin điện tử của Tỉnh Đoàn)

Năm 2016 là năm thứ ba Việt Nam tổ chức các hoạt động nhân Ngày Quốc tế Hạnh phúc với chủ đề tiếp nối năm 2014, 2015: “Yêu thương và chia sẻ”.
Các khẩu hiệu tuyên truyền chính:
- Hưởng ứng Ngày Quốc tế Hạnh phúc 20 tháng 3!

- Hãy hành động vì gia đình no ấm, tiến bộ, hạnh phúc, văn minh!

- Xây dựng môi trường sống, học tập và làm việc hạnh phúc!
3. Ngày Thể thao Việt Nam (27/3)

Ngày 27 tháng 3 năm 1946, Chủ tịch Chính phủ nước Việt Nam Dân chủ cộng hòa là Hồ Chí Minh đã ký sắc lệnh số 38 thiết lập Nha Thanh niên và Thể dục trực thuộc Bộ Quốc gia giáo dục. Cùng ngày đó, trên báo Cứu quốc – cơ quan của Mặt trận Việt minh đã đăng bài viết ”Sức khỏe và thể dục” của Chủ tịch Hồ Chí Minh. Trong bài viết, Người kêu gọi: “Giữ gìn dân chủ, xây dựng nước nhà, gây đời sống mới, việc gì cũng cần có sức khỏe mới làm thành công. Mỗi một người dân yếu ớt, tức là cả nước yếu ớt, mỗi một người dân khỏe mạnh tức là cả nước khỏe mạnh. Vậy nên luyện tập thể dục, bồi bổ sức khỏe là bổn phận của mỗi một người dân yêu nước…”
Thực hiện lời Bác, Đảng và Chính phủ luôn coi trọng công tác thể dục thể thao (TDTT) phục vụ cho sức khỏe và đáp ứng nhu cầu văn hóa, tinh thần của nhân dân. Đảng ta đã nhiều lần khẳng định: phát triển TDTT là một bộ phận không thể thiếu trong chính sách phát triển kinh tế - xã hội nhằm bồi dưỡng và phát huy nhân tố con người, tạo ra sức mạnh và động lực phát triển đất nước. Thể dục thể thao đã trở thành một ngành hoạt động không thể thiếu được của Nhà nước và nhân dân ta. Đông đảo cán bộ, chiến sĩ, đồng bào ta đã hăng hái tham gia luyện tập TDTT, rèn luyện thân thể với mục đích: khỏe để xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam. Ngày 29/01/1991, Chủ tịch Hội đồng Bộ trưởng (nay là Chính phủ) đã ký Quyết định số 25/CT lấy ngày 27/3 hằng năm làm “Ngày Thể thao Việt Nam”. Quyết định ghi rõ Ngày Thể thao Việt Nam được tổ chức hằng năm nhằm thu hút mọi tầng lớp nhân dân và phong trào rèn luyện thân thể và các hoạt động thể thao văn hóa lành mạnh”.  Ngày 27/3/1946 chính thức là ngày thành lập ngành thể dục thể thao Việt Nam.

Chỉ thị 36/CT-TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng (khóa VII) ngày 24/3/1994 về công tác thể dục thể thao trong giai đoạn mới đã chỉ rõ: “Mục tiêu cơ bản, lâu dài của công tác thể dục thể thao là hình thành nền thể dục thể thao phát triển và tiến bộ, góp phần nâng cao sức khỏe, thể lực, đáp ứng nhu cầu văn hóa, tinh thần của nhân dân và phấn đấu đạt được vị trí xứng đáng trong các hoạt động thể thao quốc tế, trước hết là ở khu vực Đông Nam Á”.
Nhờ sự quan tâm của các cấp ủy Đảng, chính quyền từ tỉnh, thành phố đến quận, huyện, xã, phường, cùng với những thành tựu đạt được về kinh tế - xã hội, ngành TDTT đã giành nhiều thành tích mới. Phong trào TDTT quần chúng ngày càng được phát triển, phong phú hơn trước. Số người tập luyện thường xuyên được tăng lên rõ rệt. Công tác nâng cao thành tích thể thao cũng đạt được những tiến bộ đáng khích lệ. TDTT trở thành một bộ phận của văn hóa dân tộc, là động lực thúc đẩy sự phát triển kinh tế - xã hội của đất nước.
Trên đây là một số nội dung định hướng chủ điểm sinh hoạt chi đoàn tháng 3/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn./.  
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