	HỘI LHTN VIỆT NAM
ỦY BAN HỘI TỈNH NINH THUẬN

* * *

Số:        176  CV/UBH
“V/v gửi bài viết đăng trên bản tin 
Thanh niên chào mừng Đại hội Đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh lần thứ V, nhiệm kỳ 2014-2019”
	Ninh Thuận, ngày   24  tháng 7 năm 2014


Kính gửi:   - Ủy ban Hội các huyện, thành phố;
                                - Hội sinh viên Trường CĐSP Ninh Thuận;
                                                 - Hội thầy thuốc trẻ.
Thực hiện kế hoạch số 29 KH/UBH ngày 17/02/2014 của Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh về việc “Tuyên truyền Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt nam tỉnh Ninh Thuận lần thứ V, nhiệm kỳ 2014-2019”; Ban Thư ký Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh đề nghị Ủy ban Hội các huyện, thành phố; Hội sinh viên Trường CĐSP Ninh Thuận, Hội thầy thuốc trẻ tham gia viết bài cho Bản tin Thanh niên chào mừng Đại hội Đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh lần thứ V, nhiệm kỳ 2014-2019.

1. Nội dung: Ủy ban Hội các huyện, thành phố; Hội sinh viên Trường CĐSP Ninh Thuận; Hội thầy thuốc trẻ tham gia viết bài theo định hướng nội dung sau:

- Phản ánh những kết quả, thành tựu nổi bật trong công tác Hội và phong trào thanh niên của tuổi trẻ tỉnh nhà nhiệm kỳ 2009 – 2014.
- Thể hiện vai trò xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ trong tham gia phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội, quốc phòng, an ninh tại địa phương, đơn vị; Phản ánh rõ 02 Chương trình, 03 cuộc vận động lớn của Hội.

- Giới thiệu những gương điển hình, những kinh nghiệm tốt trong đoàn kết, tập hợp thanh niên trên địa bàn tỉnh.
* Lưu ý: Ngoài những nội dung định hướng trên, Ban Thư ký Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh khuyến khích Ủy ban Hội các huyện, thành phố; Hội sinh viên Trường CĐSP Ninh Thuận; Hội thầy thuốc trẻ tham gia viết các bài thể loại bút ký, phóng sự, tin ngắn, thơ, ca,…về công tác Hội và phong trào Đoàn để bản tin thêm sinh động.
2. Yêu cầu bài viết:
- Độ dài: 2 – 3 trang (giấy A4); riêng bài viết giới thiệu về tập thể, cá nhân, hội viên thanh niên tiên tiến: độ dài từ 1 – 1,5 trang (giấy A4).
- Kiếu chữ: Times New Roman, cỡ chữ 14; riêng tiêu đề bài cỡ chữ 16.
- Nội dung bài viết cần ngắn gọn, xúc tích đồng thời nêu bật được những kết quả đạt được (gửi kèm file hình ảnh minh họa).
3. Hình thức gửi bài: gửi bài trực tiếp về Ủy ban Hội tỉnh (qua Tuyên giáo, Email: tuyengiaotd@gmail.com) trước ngày 10/8/2014. 

Ban Thư ký Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh đề nghị Ủy ban Hội các huyện, thành phố; Hội sinh viên Trường CĐSP Ninh Thuận; Hội thầy thuốc trẻ tích cực triển khai thực hiện để góp phần vào thành công chung của Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh lần thứ V, nhiệm kỳ 2014 – 2019.
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