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HƯỚNG DẪN
Tổ chức diễn đàn “Khát vọng Thanh niên”
--------------

Thực hiện Hướng dẫn số 88-HD/TWĐTN ngày 25/6/2012 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn về việc hướng dẫn tổ chức diễn đàn “Khát vọng Thanh niên”; nhằm tạo nên đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng trong tuổi trẻ, thiết thực chào mừng Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ V, hướng tới Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn hướng dẫn tổ chức diễn đàn “Khát vọng Thanh niên” như sau:
I. Mục đích, yêu cầu
- Nâng cao ý thức chính trị, định hướng lý tưởng cách mạng, khơi dậy ước mơ, cổ vũ khát vọng của thanh niên trong lập thân, lập nghiệp, học tập, lao động sáng tạo, xung kích, tình nguyện xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. 
- Thông qua diễn đàn để thanh niên bày tỏ nguyện vọng, đề xuất, kiến nghị với các cấp, các ngành về các vấn đề chính trị, kinh tế, xã hội của đất nước, của địa phương, đơn vị và các vấn đề có liên quan trực tiếp đến thanh niên; góp ý, hiến kế cho công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi. 

- Diễn đàn phải được tổ chức rộng rãi trong thanh niên, tạo sự lan tỏa trong xã hội; nội dung phải thiết thực, cụ thể, sát với đối tượng tham gia; hình thức phải linh hoạt, sáng tạo; không khí sôi nổi, cởi mở, tự nhiên.   

- Kết thúc diễn đàn phải tập hợp các ý kiến viết thành “Tâm thư” của tuổi trẻ gửi tới Đại hội Đoàn cấp tỉnh lần thứ V và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X. 

II. Nội dung, hình thức
1. Nội dung của diễn đàn
- Cung cấp thông tin, trao đổi để thanh niên hiểu rõ bối cảnh, tình hình, yêu cầu nhiệm vụ phát triển kinh kế, xã hội của đất nước, của địa phương, đơn vị; thời cơ, thách thức và các vấn đề đặt ra với thanh niên giai đoạn hiện nay. 
- Nêu vấn đề, phân tích, đánh giá thực trạng biểu hiện về lý tưởng, hoài bão, đạo đức, lối sống của giới trẻ hiện nay; thanh niên liên hệ, bày tỏ ước mơ, khát vọng, mục tiêu phấn đấu và quyết tâm hành động của bản thân.
- Suy nghĩ về mục tiêu, lý tưởng cách mạng, sự cống hiến, hy sinh của thế hệ thanh niên đi trước; liên hệ với vai trò, trách nhiệm của tuổi trẻ hôm nay trong xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, tham gia phát triển kinh tế - xã hội; tình nguyện vì cộng đồng, xung kích thực hiện nhiệm vụ được giao.
- Nêu đề xuất, kiến nghị với cấp ủy chính quyền các cấp, các ngành về quan tâm chăm lo, đáp ứng các nhu cầu của thanh niên trong học tập, việc làm, vui chơi, giải trí; về phát huy vai trò, trách nhiệm của thanh niên trong tham gia các nhiệm vụ chính trị, kinh tế, xã hội của địa phương, đơn vị. 
- Góp ý, hiến kế các giải pháp để Đoàn TNCS Hồ Chí Minh các cấp xây dựng, củng cố tổ chức vững mạnh, làm tốt công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống; tổ chức có hiệu quả các phong trào hành động cách mạng; phát huy vai trò đồng hành, chăm lo, bảo vệ quyền và lợi ích chính đáng, hợp pháp của thanh niên.
2. Chủ đề của diễn đàn
Chủ đề chung diễn đàn là “Khát vọng thanh niên”, tuy nhiên, căn cứ yêu cầu nhiệm vụ và tính đặc thù của các đối tượng thanh niên, các cấp bộ Đoàn có thể lựa chọn một số chủ đề như: 
- “Thanh niên sống đẹp, sống có ích”. Nội dung diễn đàn tập trung các vấn đề về lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống, trách nhiệm công dân, ý thức chấp hành pháp luật, ý thức cộng đồng…của thanh niên.
- “Thanh niên xung kích xây dựng và bảo vệ Tổ quốc”. Nội dung diễn đàn tập trung các vấn đề về phong trào hành động, các công trình, phần việc, vai trò, trách nhiệm của thanh niên trong tham gia phát triển kinh tế, xã hội, giữ vững an ninh chính trị và đảm bảo trật tự an toàn xã hội.  
- “Đoàn với thanh niên, Thanh niên với Đoàn”. Nội dung diễn đàn tập trung các vấn đề về các giải pháp xây dựng Đoàn vững mạnh, đổi mới phương thức hoạt động, đáp ứng nhu cầu, lợi ích của thanh niên, đồng hành, phát huy, chăm lo bảo vệ thanh niên.
* Việc lựa chọn nội dung, chủ đề tổ chức diễn đàn trong các đối tượng thanh niên cần kết hợp với các chương trình đang thực hiện có hiệu quả như: chương trình “Khi tôi 18” trong học sinh trung học phổ thông, “Ước mơ sinh viên”, “Sinh viên 5 tốt” và các chương trình khác trong các đối tượng thanh niên (thanh niên Quân đội, Biên phòng, Công an, thanh niên nông thôn, công nhân…).
3. Hình thức tổ chức diễn đàn 
- Tùy theo điều kiện cụ thể về không gian, địa điểm, nội dung để các lựa chọn quy mô, cách thức tổ chức phù hợp. Chú trọng công tác truyền thông, tăng cường phối hợp với các đơn vị báo chí, phát thanh truyền hình của địa phương, đơn vị để tuyên truyền về nội dung của Diễn đàn. 
- Lồng nghép với tổ chức diễn đàn “tăng cường công tác đoàn kết, tập hợp thanh niên trên địa bàn dân cư trong thời kỳ mới” gắn với các hoạt động giao lưu văn hóa văn nghệ, thể dục, thể thao, việc biểu dương, tôn vinh, giao lưu với những cá nhân, tập thể tiêu biểu trong thực hiện các phong trào hành động của Đoàn trong nhiệm kỳ.
III. Tổ chức thực hiện
1. Đối với tỉnh Đoàn
- Xây dựng hướng dẫn tổ chức diễn đàn “Khát vọng tuổi trẻ” đến các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc. Chỉ đạo tổ chức một số diễn đàn trong các đối tượng thanh niên nông thôn, học sinh, sinh viên, công nhân, trí thức trẻ, doanh nhân trẻ... trước Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ V.
- Phối hợp với báo Ninh Thuận, Đài Phát thanh truyền hình tỉnh tuyên truyền về diễn đàn “Khát vọng Thanh niên”.

- Giao Ban Tuyên giáo tỉnh Đoàn là bộ phận tham mưu giúp Ban Thường vụ chỉ đạo, hướng dẫn, đôn đốc và tổng hợp báo cáo tình hình triển khai trong các cấp bộ Đoàn.
2. Đối với các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc
- Xây dựng hướng dẫn, lựa chọn hình thức phù hợp tổ chức diễn đàn “Khát vọng thanh niên” với tình hình thực tế tại địa phương, đơn vị.
- Phối hợp với các đơn vị thông tin đại chúng ở địa phương, đơn vị để tuyên truyền nội dung ý nghĩa việc tổ chức diễn đàn “Khát vọng thanh niên” hướng tới Đại hội Đoàn cấp tỉnh lần thứ V và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X.

- Thường xuyên theo dõi, đôn đốc và tổng hợp kết quả từ diễn đàn thành một bản “Tâm thư của tuổi trẻ” gửi về tỉnh Đoàn qua Ban Tuyên giáo, số 25, đường 21/8, TP. Phan Rang – Tháp Chàm hoặc email: tuyengiaotd@gmail.com trước ngày 25/11/2012.
Trên đây là Hướng dẫn tổ chức diễn đàn “Khát vọng thanh niên” của Ban Thường vụ tỉnh Đoàn.
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