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Ninh Thuận, ngày 04 tháng 12 năm 2013


KẾ HOẠCH
Triển khai vận động đóng góp, ủng hộ
 “Quỹ vì Trường Sa thân yêu” 

Thực hiện Kế hoạch số 5361/KH-BVĐ ngày 11/11/2013 của Ban vận động đóng góp, ủng hộ “Quỹ vì Trường Sa thân yêu” (Sau đây gọi tắt là Ban vận động) tỉnh Ninh Thuận về việc triển khai tổ chức vận động đóng góp, ủng hộ “Quỹ vì Trường Sa thân yêu” tại tỉnh Ninh Thuận; Ban Thường vụ tỉnh Đoàn triển khai kế hoạch vận động như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
1. Mục đích.
- Tuyên truyền sâu rộng trong đoàn viên, thanh thiếu nhi và nhân dân nâng cao nhận thức về chủ quyền Biển, Đảo Việt Nam; vai trò, vị trí của Biển, Đảo đối với sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.

- Tạo môi trường thuận lợi để tuổi trẻ tỉnh nhà thể hiện tinh thần trách nhiệm đối với công cuộc bảo vệ chủ quyền Biển, Đảo trong tình hình mới; góp sức trẻ xây dựng Trường Sa thân yêu, từng bước giảm bớt khó khăn về vật chất và tinh thần cho quân và dân huyện đảo Trường Sa; góp phần động viên về vật chất và tinh thần các gia đình trong tỉnh có con, em đang làm nhiệm vụ tại huyện đảo Trường Sa.
2. Yêu Cầu.

Việc triển khai vận động đóng góp “Quỹ vì Trường Sa thân yêu” phải được các cấp bộ Đoàn, Hội trong toàn tỉnh tuyên truyền sâu rộng trong đoàn viên, thanh thiếu nhi và nhân dân; đảm bảo vận động trên tinh thần tự nguyện, thiết thực, hiệu quả; số tiền, hiện vật vận động phải được công khai và chuyển về cơ quan có thẩm quyền quản lý theo đúng quy định.
II. NỘI DUNG VẬN ĐỘNG.
1. Thời gian tổ chức tuyên truyền, vận động:
Hàng năm, thông qua triển khai thực hiện nhiệm vụ công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi, các cấp bộ Đoàn, Hội, Đội trong toàn tỉnh duy trì tổ chức tuyên truyền, vận động cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu niên và nhân dân đóng góp “Quỹ vì Trường Sa thân yêu”, tập trung cao điểm vào tháng 5 và tháng 6 gắn với các hoạt động tuyên truyền và hưởng ứng “Tuần lễ Biển và Hải đảo Việt Nam”; đến cuối tháng 7, các đơn vị tổng kết nộp về cơ quan có thẩm quyền quản lý và báo cáo kết quả về tỉnh Đoàn.
Riêng năm 2013, việc tuyên truyền, vận động tham gia đóng góp, ủng hộ “Quỹ vì Trường Sa thân yêu” thực hiện trong tháng 12; đến ngày 31/12/2013 các đơn vị tổng kết nộp về cơ quan có thẩm quyền quản lý và báo cáo kết quả về tỉnh Đoàn.
2. Đối tượng vận động: cán bộ, đoàn viên, hội viên, thanh thiếu niên và các tổ chức, cá nhân khác trong và ngoài tỉnh.
3. Hình thức: Vận động cán bộ, đoàn viên, hội viên, thanh thiếu niên và các tổ chức, cá nhân khác trên tinh thần tự nguyện đóng góp “Quỹ vì Trường Sa thân yêu” bằng tiền, hàng hóa, tài sản, sách, báo và các đồ dùng sinh hoạt khác.
4. Thu và quản lý Quỹ:
- Các huyện, thành Đoàn tiếp nhận nguồn kinh phí, hiện vật ủng hộ từ các cơ sở Đoàn trực thuộc, các Tổ chức, cá nhân khác và nộp về Ban vận động cùng cấp để quản lý theo quy định (Cơ quan quân sự cùng cấp). 

- Các tổ chức Đoàn trực thuộc tỉnh Đoàn tiếp nhận nguồn kinh phí, hiện vật ủng hộ từ các cơ sở Đoàn, các Tổ chức, cá nhân và nộp về Văn phòng tỉnh Đoàn để tổng hợp nộp về Ban vận động tỉnh. 

- Hàng năm, kết thúc đợt vận động các đơn vị báo cáo chi tiết bằng văn bản kết quả triển khai về tỉnh Đoàn (cả số tiền và các hiện vật khác).
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Tỉnh Đoàn:

- Triển khai Kế hoạch vận động “Quỹ vì Trường Sa thân yêu” và chỉ đạo các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc tổ chức thực hiện.

- Tổ chức vận động các Doanh nghiệp, đơn vị, cá nhân hảo tâm trong và ngoài tỉnh đóng góp “Quỹ vì Trường Sa thân yêu” .

- Tổng hợp tiền, hiện vật vận động từ các đơn vị nộp về Ban vận động tỉnh.

- Đề nghị Ban vận động tỉnh khen thưởng đối với các tập thể, cá nhân đạt thành tích xuất sắc trong triển khai thực hiện. 
- Giao Ban Thanh niên NTCNVC&ĐT tỉnh Đoàn đôn đốc, giám sát, theo dõi tiến độ thực hiện; hàng năm, tổng hợp báo cáo kết quả thực hiện với Ban Thường vụ tỉnh Đoàn.

2. Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc:

- Chủ động xây dựng Kế hoạch tham mưu Cấp ủy Đảng, chính quyền địa phương, đơn vị và triển khai vận động “Quỹ vì Trường Sa thân yêu” đạt hiệu quả. 

- Cuối tháng 7 hàng năm, báo cáo kết quả về Ban Thường vụ tỉnh Đoàn (Qua Ban Thanh niên NTCNVC&ĐT tỉnh Đoàn; ĐT: 068.2212601; Email: tinhdoanninhthuan@yahoo.com.vn); riêng năm 2013, báo cáo trước ngày 31/12/2013.
Trên đây là kế hoạch triển khai tổ chức vận động đóng góp, ủng hộ “Quỹ vì Trường Sa thân yêu”, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc nghiêm túc, triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:

- VP: Tỉnh ủy, UBND tỉnh;
- Ban Dân vận, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;
- BCH Quân sự tỉnh;
- Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;
- Lưu: VT, Ban TN.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC
(đã ký)
Vũ Ngọc Đương










































































