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Thực hiện Kế hoạch 2257/KH-UBND, ngày 14/5/2014 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc triển khai Tháng hành động vì trẻ em năm 2014; Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2014, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn báo cáo kết quả tháng hành động vì trẻ em năm 2014, cụ thể như sau:
I. CÔNG TÁC TRIỂN KHAI, CHỈ ĐẠO:

- Ngày 26/5/2014 Ban Thường vụ tỉnh Đoàn ban hành Công văn số 806 CV/TĐTN-TT’NTH về việc triển khai tổ chức Tháng hành động vì trẻ em năm 2014 với chủ đề: “Hành động vì một xã hội không bạo lực, không xâm hại trẻ em”.
- Ngày 28/5/2014 Ban Thường vụ tỉnh Đoàn ban hành Kế hoạch số 94-KH/TĐTN-TN về việc tổ chức các đội thanh niên tình nguyện chi viện về các xã điểm xây dựng nông thôn mới, các xã vùng sâu, vùng xa của tỉnh.
- Ngày 30/6/2014, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn tổ chức Lễ ra quân chiến dịch thanh niên tình nguyện hè chi viện năm 2014 và đưa 6 đội thanh niên tình nguyện chi viện về 6 xã vùng khó khăn, xã điểm xây dựng nông thôn mới của tỉnh.

- Ngày 18/7/2014, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn tổ chức tổng kết chiến dịch TNTN chi viện về 6 xã.
- Toàn tỉnh có 13/13 huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc tham mưu, xây dựng và triển khai kế hoạch tháng hành động vì trẻ em năm 2014.
II. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC:

Các đơn vị đã phối hợp với các ngành liên quan của địa phương tổ chức triển khai kế hoạch tháng hành động vì trẻ am năm 2014, cụ thể: tổ chức các hoạt động tuyên truyền trên hệ thống loa truyền thanh, làm băng rôn, khẩu hiệu về bảo vệ và chăm sóc trẻ em; giáo dục cho trẻ em kỹ năng biết tự bảo vệ mình, tránh xa các nguy cơ bị lạm dụng, bị xâm hại, biết tự phòng tránh tai nạn thương tích thông qua các sinh hoạt hè. Ngoài ra, các đơn vị trường học, Đoàn xã, phường, Thị trấn cũng đã triển khai công tác bàn giao, tiếp nhận và tổ chức cho thiếu nhi sinh hoạt hè tại các địa phương. Tổ chức Lễ phát động Tháng hành động vì trẻ em năm 2014 gắn với tổ chức hoạt động nhân Ngày Quốc tế thiếu nhi 1/6; qua đó, tổ chức các trò chơi dân gian, văn hóa, văn nghệ, TDTT, trao quà, tặng học bổng dành cho các em thiếu niên, nhi đồng tham gia. Ngoài ra, các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc phối hợp với UBND huyện và các ngành liên quan tổ chức tặng 2.852 suất quà cho trẻ em (Ninh Phước, Ninh Sơn, Thuận Nam); BCH Đoàn Công an tỉnh tổ chức thăm và tặng quà các cháu con cán bộ chiến sỹ Công an có hoàn cảnh khó khăn, các cháu khuyết tật, đồng thời khen thưởng các cháu có thành tích cao trong học tập với tổng số tiền 340.000.000 đồng, tặng 04 cháu có hoàn cảnh khó khăn học giỏi do Đoàn Thanh niên Công an nhận đỡ đầu với số tiền 3.000.000 đồng; đơn vị Thuận Bắc phối hợp với các đơn vị tặng quà cho con em đoàn viên đang công tác tại huyện với tổng số tiền 4.600.000 đồng. Ban Thường vụ tỉnh Đoàn phối hợp với Công ty TNHH Long Hải trao 3.000 suất quà cho các em thiếu nhi với tổng trị giá 72.000.000 đồng; phối hợp Báo Thanh niên trao 200 suất quà cho trẻ em có hoàn cảnh khó khăn xã Vĩnh Hải, trị giá 50 triệu đồng.
Hoạt động vui chơi, giải trí được các cấp bộ Đoàn tăng cường đẩy mạnh thường xuyên như: cắm trại, dã ngoại, tham quan, thi kể chuyện theo sách, các hoạt động VHVN - TDTT, trò chơi dân gian, đố vui, hái hoa dân chủ; thi tìm hiểu Luật giao thông đường bộ, Luật phòng chống ma túy, HIV-AIDS, …Tiêu biểu đơn vị Ninh Sơn tổ chức các hoạt động giao lưu bóng đá, bóng chuyền cho học sinh thu hút 2.300 lượt thiếu nhi, phối hợp với Công an huyện tổ chức lễ ra quân tuyên truyền nhân ngày Quốc tế phòng chống ma túy ngày 26/6 có trên 100 ĐVTN tham gia; Ninh Phước tổ chức 01 đêm văn nghệ và lồng ghép tuyên truyền về biển đảo; 26 đêm sinh hoạt hè thu hút trên 1.175 lượt đoàn viên, học sinh tham gia; phối hợp tổ chức 05 ngày hội internet và gắn với sinh hoạt hè cho các em thu hút 630 thanh thiếu nhi tham gia..; tham gia hoạt động triển lãm ảnh lưu động của trẻ em dân tộc thiểu số của dự án Oxfam, kết quả có 21 học sinh tham gia chụp được 3.000 bức ảnh, chọn 100 bức ảnh có chất lượng triển lãm cấp trường và 05 học sinh được chọn tham gia triễn lãm ảnh tại Hà Nội nhân ngày Quốc tế thiếu nhi 1/6; Ban Thường vụ tỉnh Đoàn cử 04 đại biểu gồm: 01 Giáo viên Tổng phụ trách Đội và 03 đại biểu thiếu nhi tham gia Liên hoan chiến sỹ nhỏ Điện Biên toàn quốc lần thứ IV năm 2014 tại Hà Nội và Điện Biên; phối hợp Sở Thông tin và Truyền thông, Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức Hội thi Tin học trẻ tỉnh Ninh Thuận lần thứ XII năm 2014 có 30 học sinh tham gia, Ban Tổ chức Hội thi đã trao 01 giải nhất, 03 giải nhì, 01 giải ba và 05 giải khuyến khích; phối hợp Sở Giáo dục và Đào tạo, Liên hiệp các Hội khoa học và Kỹ thuật tỉnh tổ chức Cuộc thi sáng tạo thanh thiếu niên, nhi đồng và có 39 sản phẩm tham gia, đã trao  01 giải nhì  01 giải ba 13 giải khuyến khích.
Nhà Thiếu nhi tỉnh, Trung tâm hoạt động thanh thiếu niên tỉnh thường xuyên mở các lớp năng khiếu như: Hội họa, đàn Organ, Guita, Anh văn, võ thuật, bóng rổ, Taekwondo, thể dục thẩm mỹ ...thu hút hơn 550 thanh thiếu nhi tham gia, đội văn nghệ Nhà Thiếu nhi tỉnh cũng được duy trì thường xuyên và tổ chức nhiều hoạt động văn hóa, văn nghệ phục vụ thanh thiếu nhi trong tỉnh; tổ chức Hội trại hè thiếu nhi – tỉnh Ninh Thuận năm 2014 có 06 huyện, thành phố tham gia với 156 trại sinh và phụ trách, hội trại đã tổ chức nhiều hoạt động: Các trò chơi vận động, các loại hình nghệ thuật; Thi kỹ năng và Nghi thức Đội, Hội thi Chỉ huy Đội giỏi cấp tỉnh lần thứ I với 18 thí sinh tham gia; Nhà Thiếu nhi phối hợp với Thư viện tỉnh tổ chức Hội thi Kể chuyện theo sách thu hút 35 em thiếu nhi tham gia; cử 11 phụ trách và 22 thiếu nhi tham gia Liên hoan búp sen hồng lần thứ 20 tại Cà Mau, kết quả đạt xuất sắc; Trung tâm hoạt động thanh thiếu niên tỉnh phối hợp với thành Đoàn Phan Rang – Tháp Chàm tổ chức lớp kỹ năng bơi cho thanh thiếu niên năm 2014 với 29 em tham gia. Bên cạnh đó, Nhà Thiếu nhi tỉnh và Trung tâm hoạt động thanh thiếu niên tỉnh xã hội hóa các khu vui chơi giải trí như: cầu trượt, nhà banh, xe lửa, đu quay, sân bóng đá mini ... đã thu hút hàng ngàn lượt thiếu niên, nhi đồng tham gia.
 Nhằm giúp đỡ thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn, trong tháng hành động vì trẻ em, toàn Đoàn đã thăm, tặng 1.490 suất quà với tổng trị giá 97.885.000 đồng (Doanh nghiệp, Ninh Sơn, Ninh Phước, Phan Rang, Thuận Nam, Biên phòng tỉnh); tổ chức trao 24 suất học bổng Thắp sáng ước mơ cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn vươn lên trong học tập với tổng trị giá 12.000.000đồng (Ninh Sơn); phối hợp với các nhà hảo tâm trao tặng 100 cuốn vở cho 21 học sinh có hoàn cảnh khó khăn (Thuận Nam); tổ chức gặp mặt động viên các em học sinh nhận đỡ đầu có hoàn cảnh khó khăn và tặng 24 phần quà trị giá 7.000.000 đồng (Công an, Thuận Bắc). 
Ban Thường vụ tỉnh Đoàn phối hợp với Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh tổ chức Chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Ninh Thuận” trao 40 suất học bổng trị giá cho học sinh khối 12 có hoàn cảnh khó khăn vươn lên trong học tập. Đồng thời, trong chiến dịch thanh niên tình nguyện hè năm 2014, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn đã chỉ đạo các đội thanh niên tình nguyện chi viện hè tập trung tuyên truyền, vận động học sinh ra lớp ôn tập và sinh hoạt hè, các đội tình nguyện đã đổi mới phương thức ôn tập, tặng vở, viết, kết hợp vừa ôn tập hè vừa sinh hoạt hè, đặc biệt đã lồng ghép tổ chức các buổi sinh hoạt truyền thông chuyên đề tuyên truyền về quyền trẻ em tạo không khí sôi nổi, gần gũi thu hút đông đảo các em tham gia. Qua đó, đã giúp cho các em thiếu nhi ôn lại kiến thức để chuẩn bị tốt cho năm học mới và trang bị một số kỹ năng trong cuộc sống. Kết quả đã phối hợp với Hội khuyến học tỉnh trao tặng 1.000 quyển vở, 1.000 cây viết; Trung tâm dạy nghề lái xe Ninh Thuận tặng 600 quyền vở, 600 cây viết và 48 cuốn sách giáo khoa lớp 4, 5; tổ chức hơn 50 buổi ôn tập, sinh hoạt hè/2.600 em thiếu nhi, tổ chức 04 buổi truyền thông về quyền trẻ em thu hút trên 642 em tham gia. 
Ngoài ra, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn phối hợp với Sở Giáo dục và Đào tạo, Trường Chính trị tỉnh tổ chức 02 lớp tập huấn Cán bộ Đoàn trường học và Giáo viên Tổng phụ trách Đội năm học 2014 – 2015 với hơn 320 học viên tham gia, trong đó tổ chức chương trình “Khăn hồng tình nguyện” và hoạt động tình nguyện sinh hoạt văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, ôn tập hè, thăm và tặng 70 suất quà cho trẻ em có hoàn cảnh khó khăn với tổng trị giá 10,5 triệu đồng tại 6 xã có đội tình nguyện chi viện của tỉnh. 
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG:

1. Những kết quả đạt được:

- Đạt được kết quả trên là nhờ sự quan tâm chỉ đạo kịp thời của các cấp ủy Đảng, chính quyền và các ban, ngành, đoàn thể của địa phương trong việc tổ chức các hoạt động trong Tháng hành động vì trẻ em năm 2014.
- Công tác tham mưu, phối hợp triển khai cuộc vận động, nghị quyết liên tịch với các sở, ngành có nhiều kết quả như: Hội khuyến học, Sở Giáo dục và Đào tạo; Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Sở Lao động-Thương binh và Xã hội… trong đó nổi bật là công tác xã hội hóa các nguồn lực để hỗ trợ hoạt động của Đoàn, Đội được các cấp bộ Đoàn, Đội phát huy và quan tâm.
- Sự nhiệt tình của đội ngũ cán bộ Đoàn, Đội, Giáo viên Tổng phụ trách Đội, lực lượng thanh niên tình nguyện đã thể hiện được tinh thần và trách nhiệm của mình trong việc tổ chức các hoạt động vui chơi giải trí cho thiếu niên, nhi đồng, góp phần cùng với địa phương trong việc giải quyết kịp thời những khó khăn chung của tỉnh, nhất là việc tạo điều kiện cho các em được vui chơi giải trí trong dịp hè.

- Một số đơn vị đã chủ động đẩy mạnh giáo dục kỹ năng sống, tự phòng chống tai nạn thương tích cho trẻ em qua các buổi sinh hoạt hè. 

2. Tồn tại hạn chế:

- Toàn tỉnh có 07 huyện, thành phố, trong đó có 3 huyện là miền núi, điều kiện kinh tế khó khăn, cơ sở vật chất còn thiếu thốn và bị xuống cấp. Vì vậy, việc đáp được nhu cầu vui chơi, giải trí cho các em thiếu niên, nhi đồng gặp nhiều khó khăn.

- Toàn tỉnh chỉ có 02 Nhà thiếu nhi cấp huyện nhưng chưa được đầu tư nhiều về các thiết chế vui chơi cho thiếu nhi. Hiện nay, địa điểm Nhà thiếu nhi huyện Ninh Sơn được chuyển cho đơn vị khác, gây khó khăn cho sinh hoạt của các em.

- Đội ngũ cán bộ Đoàn - Đội ở xã, phường còn hạn chế về kỹ năng công tác phong trào thiếu nhi nên chưa thu hút đông đảo các em tham gia các hoạt động Đoàn – Đội;
- Tư tưởng của một bộ phận phụ huynh còn xem nhẹ các hoạt động sinh hoạt hè, sinh hoạt tập thể, sinh hoạt nhóm nên chưa nhiệt tình trong việc đưa con em mình tham gia các hoạt động do các đơn vị tổ chức.
Trên đây là Báo cáo kết quả Tháng hành động vì trẻ em năm 2014 của Ban Thường vụ tỉnh Đoàn.
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