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KẾ HOẠCH

Phát động thi đua thực hiện nhiệm vụ công tác Đoàn và phong trào 

thanh thiếu nhi góp phần phát triển kinh tế - xã hội năm 2020, lập thành tích chào mừng Đại hội Đảng các cấp trong tỉnh, nhiệm kỳ 2020-2025, 

Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh lần thứ VII năm 2020 

Thực hiện Chỉ thị số 01/CT-UBND ngày 03/01/2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc phát động năm thi đua cao điểm thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế- xã hội năm 2020, lập thành tích xuất sắc chào mừng Đại hội Đảng các cấp trong tỉnh, nhiệm kỳ 2020-2025, Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh lần thứ VII năm 2020; Kế hoạch số 1434/KH-UBND ngày 19/4/2016 của Uỷ ban nhân dân tỉnh về việc phát động phong trào thi đua “Thanh niên xung kích tình nguyện phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc” giai đoạn 2016 – 2020.

Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn phát động thi đua thực hiện nhiệm vụ công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi góp phần phát triển kinh tế - xã hội năm 2020, lập thành tích chào mừng Đại hội Đảng các cấp trong tỉnh, nhiệm kỳ 2020-2025, Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh lần VII năm 2020 với những nội dung như sau:
I. Mục đích, yêu cầu
- Đẩy mạnh các phong trào thi đua trong toàn Đoàn và tuổi trẻ tỉnh nhà, phát huy tinh thần xung kích, sáng tạo của đoàn viên, thanh niên, thiết thực lập thành tích xuất sắc chào mừng Đại hội Đảng các cấp trong tỉnh, nhiệm kỳ 2020-2025, Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh lần VII năm 2020 và kỷ niệm các ngày lễ lớn của Đảng, đất nước và của Đoàn - Hội - Đội.

- Thông qua các phong trào thi đua nhằm thực hiện thắng lợi nhiệm vụ công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi, góp phần tham gia phát triển kinh tế - xã hội, giữ gìn an ninh - quốc phòng và trật tự an toàn xã hội của tỉnh năm 2020. 
- Kịp thời biểu dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi.

- Triển khai phong trào thi đua sâu rộng từ tỉnh đến cơ sở với nội dung, hình thức thiết thực, phù hợp với tình hình của địa phương, đơn vị.

- Phát huy sức mạnh tổng hợp và tạo sự lan tỏa trong đoàn viên, thanh niên và xã hội.
II. Chỉ tiêu thi đua
1. 100% cán bộ, đoàn viên và 80% thanh niên học tập, quán triệt, tuyên truyền các Nghị quyết của Đảng, Đoàn, các Kết luận của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Trung ương Đoàn khóa XI, nhiệm kỳ 2017 – 2022.

2. Xây dựng mới 13 mô hình, giải pháp tư vấn giúp đỡ, hỗ trợ thanh thiếu niên yếu thế tại xã, phường, thị trấn.

3. Trồng mới ít nhất 27.000 cây xanh.

4. Hỗ trợ 04 mô hình khởi nghiệp sáng tạo của thanh niên.
5. Phối hợp tư vấn hướng nghiệp cho 15.000 lượt thanh thiếu niên; giới thiệu việc làm cho 4.000 thanh niên.

6. Đăng ký đảm nhận và thực hiện 02 công trình thanh niên cấp tỉnh, 16 công trình thanh niên cấp huyện, 315 công trình thanh niên cấp cơ sở.

7. Xây dựng mới ít nhất 15 điểm sinh hoạt, vui chơi cho thanh thiếu nhi tại xã, phường, thị trấn. 

8. Nhận đỡ đầu 300 em học sinh; hỗ trợ giúp đỡ 29.000 thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn.

9. Kết nạp 7.000 đoàn viên mới, tỷ lệ đoàn kết tập hợp thanh niên tăng 2% so với năm 2019.

10. Giới thiệu 1.200 đoàn viên ưu tú cho Đảng, trong đó phấn đấu ít nhất tỷ lệ đoàn viên ưu tú được kết nạp Đảng chiếm 70% so với đảng viên được kết nạp mới trong toàn đảng bộ.

III. Nội dung
1. Nội dung thi đua
- Tiếp tục tuyên truyền, quán triệt sâu rộng trong cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và ĐVTN về tư tưởng của Chủ tịch Hồ Chí Minh về thi đua yêu nước, Chỉ thị 34-CT/TW ngày 07/01/2014 của Bộ Chính trị về tiếp tục đổi mới công tác thi đua, khen thưởng và Chỉ thị số 52-CT/TU ngày 28/5/2014 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tiếp tục đổi mới công tác thi đua, khen thưởng; tập trung đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước và nâng cao chất lượng công tác khen thưởng, tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về nhận thức, tư tưởng và trách nhiệm đối với công tác thi đua, khen thưởng trong toàn Đoàn.
- Thi đua hoàn thành các chỉ tiêu, mục tiêu công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi, triển khai thực hiện thắng lợi chủ đề công tác năm 2020; tổ chức thành công các đợt hoạt động cao điểm Tháng thanh niên, chiến dịch thanh niên tình nguyện hè năm 2020 và các hoạt động hướng đến kỷ niệm 45 năm giải phóng Ninh Thuận, giải phóng Miền Nam, thống nhất đất nước, 75 năm ngày Cách mạng Tháng Tám và Quốc khánh nước Cộng hoà Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam. Đặc biệt, thực hiện tốt các nhiệm vụ chuẩn bị và tổ chức Đại hội Đảng các cấp trong tỉnh, nhiệm kỳ 2020- 2025 theo tinh thần Chỉ thị số 35-CT/TW ngày 30/5/2019 của Bộ Chính trị và Kế hoạch số 182-KH/TU ngày 04/7/2019 của Tỉnh ủy Ninh Thuận.
- Đổi mới nội dung, phương thức tuyên truyền, giáo dục, tăng cường bồi dưỡng lý tưởng cách mạng, giáo dục đạo đức, lối sống, truyền thống, văn hóa cho thanh thiếu nhi gắn với thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; khai thác có hiệu quả các công cụ truyền thông đa phương tiện để tuyên truyền, giới thiệu hoạt động, phong trào đến thanh niên.

- Thi đua đổi mới nội dung và phương thức hoạt động, nâng cao chất lượng tổ chức Đoàn các cấp, chất lượng sinh hoạt chi Đoàn, chất lượng cán bộ, đoàn viên; tổ chức thực hiện có hiệu quả Cuộc vận động “Đoàn viên thanh niên phấn đấu trở thành Đảng viên Đảng Cộng sản Việt Nam”; tăng cường mở rộng và củng cố mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên.
- Thi đua thực hiện các phong trào: Thanh niên tình nguyện, Tuổi trẻ sáng tạo, Tuổi trẻ xung kích bảo vệ Tổ quốc. Tích cực đảm nhận và thực hiện các công trình, phần việc thanh niên góp phần tham gia xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh, xây dựng đời sống văn hóa, tham gia phòng chống, khắc phục hậu quả biến đổi khí hậu. Tập trung triển khai các phong trào hành động cách mạng của Đoàn trong từng nhóm đối tượng, phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện, sáng tạo của đoàn viên, thanh niên trong thực hiện nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị, góp phần tham gia phát triển kinh tế- xã hội, giữ gìn an ninh- quốc phòng và trật tự an toàn xã hội của tỉnh. 

- Triển khai tốt các chương trình đồng hành với thanh niên góp phần phát triển thanh niên toàn diện, khẳng định vai trò của Đoàn trong bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của thanh niên. Tích cực tham mưu xây dựng chính sách cụ thể để hỗ trợ thanh niên vay vốn phát triển các mô hình sản xuất, kinh doanh, huy động các nguồn lực hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp, lập nghiệp tại địa phương; chủ động hỗ trợ, xây dựng các mô hình kinh tế do thanh niên làm chủ.
- Tiếp tục thực hiện tốt phong trào “Vì đàn em thân yêu”, Chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Ninh Thuận”...

- Thi đua xây dựng và nhân rộng các điển hình tiên tiến trên các lĩnh vực công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi.

2. Thời gian thi đua
+ Đợt 1 (Từ đầu năm đến 30/6/2020): Thi đua phấn đấu hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ 06 tháng đầu năm 2020, lập thành tích chào mừng kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam, 89 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, 45 năm giải phóng Ninh Thuận, giải phóng Miền Nam, thống nhất đất nước, 80 năm ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh; Thi đua thực hiện tốt Tháng thanh niên, lập thành tích chào mừng Đại hội Đảng các cấp trong tỉnh, nhiệm kỳ 2020 – 2025, Hội nghị điển hình tiên tiến, tiến tới Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh lần thứ VII - năm 2020.

+ Đợi 2 (Từ ngày 01/7/2020 đến hết năm 20202): Thi đua thực hiện Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè, hoạt động hè; thi đua lập thành tích chào mừng 75 năm ngày Cách mạng Tháng Tám và Quốc khánh nước Cộng hoà Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam, 64 năm ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam; đặc biệt thi đua lập thành tích xuất sắc chào mừng Đại hội Đảng bộ tỉnh Ninh Thuận lần thứ XIV, Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh lần thứ VII năm 2020 và phấn đấu hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, chỉ tiêu năm 20202.

IV. Tổ chức thực hiện

1. Tỉnh Đoàn

- Xây dựng Kế hoạch phát động thi đua thực hiện nhiệm vụ công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi góp phần phát triển kinh tế - xã hội năm 2020, lập thành tích chào mừng Đại hội Đảng các cấp trong tỉnh, nhiệm kỳ 2020-2025, Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh lần VII năm 2020.

- Xây dựng và ban hành Bộ tiêu chí đánh giá thi đua cấp huyện.

- Tổ chức sơ kết đánh giá giữa nhiệm kỳ triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Ninh Thuận lần thứ VI, nhiệm kỳ 2017- 2022, tổ chức Hội nghị điển hình tiên tiến cấp tỉnh và các phong trào thi đua; bình xét, tuyên dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong các đợt thi đua chuyên đề và thi đua thực hiện nhiệm vụ công tác năm.

- Giao Văn phòng phối hợp với các ban theo dõi, kiểm tra, đôn đốc và tổng hợp kết quả thi đua báo cáo Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn.
2. Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc
- Tùy đặc điểm tình hình thực tiễn, yêu cầu nhiệm vụ để xây dựng nội dung thi đua phù hợp với địa phương, đơn vị.

- Chủ động phát hiện, lựa chọn và xây dựng điển hình tiên tiến trong phong trào thi đua; kịp thời biểu dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong các phong trào thi đua. Chú trọng khen thưởng các tập thể, cá nhân trực tiếp thực hiện.

Trên đây là Kế hoạch phát động thi đua thực hiện nhiệm vụ công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi góp phần phát triển kinh tế - xã hội năm 2020, lập thành tích chào mừng Đại hội Đảng các cấp trong tỉnh, nhiệm kỳ 2020-2025, Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh lần VII năm 2020 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn./.
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