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	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

BCH TỈNH NINH THUẬN

***

Số:   13  HD/TĐ
	             Ninh Thuận, ngày 01   tháng  4  năm 2013


HƯỚNG DẪN

Công tác đoàn kết tập hợp thanh niên năm 2013

------------------------


Thực hiện Hướng dẫn số 07 HD/BĐKTHTN, ngày 27/02/2013 của Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên Trung ương Đoàn về việc hướng dẫn công tác đoàn kết tập hợp thanh niên năm 2013, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn hướng dẫn, cụ thể như sau:

I. TRỌNG TÂM CÔNG TÁC:

1. Tăng cường công tác đoàn kết tập hợp thanh niên, trong đó chú trọng tới thanh niên dân tộc thiểu số, thanh niên tín đồ tôn giáo, thanh niên công nhân, thanh niêu yếu thế cơ hội phát triển; xây dựng và phát triển đội ngũ nòng cốt trong thanh thiếu nhi dân tộc thiểu số, thanh niên tín đồ tôn giáo;

2. Tổ chức các hoạt động của Đoàn - Hội, tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông; đảm bảo an ninh trật tự, đồng hành với thanh niên trong nghề nghiệp, việc làm và phát triển kỹ năng.

3. Tiếp tục tổ chức các hội thanh niên theo ngành nghề, sở thích, đa dạng hoá các câu lạc bộ, đội nhóm theo nghề nghiệp, nhu cầu, sở thích trong thanh niên, đổi mới mô hình tổ chức và nâng cao chất lượng sinh hoạt chi đoàn, chi hội trên địa bàn dân cư.
4. Củng cố và nâng cao chất lượng hoạt động của các hội thành viên tập thể của Hội LHTN Việt Nam các cấp trong tỉnh.
II. NỘI DUNG VÀ GIẢI PHÁP:

1. Công tác đoàn kết tập hợp thanh niên
1.1/ Công tác đoàn kết tập hợp thanh niên dân tộc thiểu số, tín đồ tôn giáo:

- Cụ thể hoá các nội dung trong chương trình phối hợp giữa Trung ương Đoàn với Uỷ ban Dân tộc, Ban Tôn giáo; phối hợp tổ chức các lớp tập huấn về công tác dân tộc, tôn giáo cho cán bộ Đoàn - Hội các cấp trong tỉnh.
- Đẩy mạnh công tác nắm bắt thông tin tư tưởng trong thanh niên dân tộc thiểu số và tín đồ tôn giáo, nắm bắt các đối tượng thanh niên cốt cán trong các tín đồ tôn giáo để làm cơ sở vận động và đoàn kết tập hợp thanh niên.
- Tăng cường các hoạt động hỗ trợ thanh niên dân tộc, thanh niên tín đồ tôn giáo vay vốn và giúp nhau phát triển kinh tế, xoá đói giảm nghèo.
- Hướng dẫn các hoạt động biểu dương thanh niên dân tộc, tín đồ tôn giáo tiêu biểu các cấp trong tỉnh. Đẩy mạnh và đa dạng hoá các hình thức đoàn kết, tập hợp thanh niên, chú trọng thông qua sinh hoạt văn hoá, văn nghệ, TDTT, Lễ hội…

- Tổ chức các hoạt động an sinh xã hội tại các địa bàn có đông đồng bào dân tộc thiểu số và vùng có đạo như: chăm sóc sức khoẻ, khám chữa bệnh phát thuốc miễn phí, vệ sinh môi trường, tăng quà,…
1.2/ Triển khai thực hiện đề án “Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia giữ gìn trật tự an toàn giao thông giai đoạn 2012 – 2017”, và các hoạt động hưởng ứng năm an toàn giao thông, năm 2013.
- Phối hợp với các ngành liên quan xây dựng và trình Uỷ ban nhân dân tỉnh phê duyệt đề án “Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Ninh Thuận tham gia giữ gìn trật tự an toàn giao thông giai đoạn 2012 – 2017”, theo quyết định của Thủ tướng Chính phủ.
- Phối hợp với Ban an toàn giao thông các cấp trong tỉnh tổ chức các hoạt động về an toàn giao thông năm 2013, hướng dẫn các hoạt động về an toàn giao thông trong thanh thiếu nhi năm 2013.
- Tổ chức ra quân tuyên truyền các đợt cao điểm về đảm bảo trật tự an toàn giao thông, tham gia các hoạt động đứng chốt giao thông,… 

1.3/ Tiếp tục triển khai dự án “Tư vấn, hỗ trợ thanh niên khởi sự doanh nghiệp và lập nghiệp” thuộc đề án “ hỗ trợ thanh niên học nghề và tạo việc làm giai đoạn 2008-2015”.
- Tiếp tục phối hợp triển khai Kế hoạch “Tư vấn, hỗ trợ thanh niên khởi sự doanh nghiệp và lập nghiệp” thông qua việc tổ chức lớp tập huấn khởi sự doanh nghiệp và lập nghiệp cho các doanh nghiệp trẻ, thanh niên công nhân, học sinh.
- Phối hợp với các sở, ban ngành, các tổ chức doanh nghiệp liên quan của tỉnh tạo ra nguồn lực triển khai chương trình đào tạo thanh niên về khởi sự doanh nghiệp, và quản trị doanh nghiệp.

1.4/ Tổ chức các hoạt động đồng hành với thanh niên phát triển kỹ năng:

         - Tổ chức thành lập câu lạc bộ huấn luyện kỹ năng.
- Tham gia trại huấn luyện Nguyễn Chí Thanh cấp khu vực.
- Tổ chức lớp tập huấn, huấn luyện kỹ năng xã hội cho đoàn viên thanh niên.

1.5/ Tổ chức các hoạt động kết nối các câu lạc bộ, đội nhóm tình nguyện.

- Tổ chức các hoạt động kết nối các đội nhóm, câu lạc bộ, nhóm thanh niên tình nguyện trên địa bàn toàn tỉnh thông qua việc triển khai chiến dịch thanh niên tình nguyện hè và các đợt hoạt động cao điểm của Đoàn: CLB văn nghệ, CLB Võ thuật, CLB Lân Sư Rồng, CLB học thuật, CLB Mô tô 67, Câu lạc bộ Đất nắng,…
- Đề xuất và xét giới thiệu các mô hình tổ đội nhóm câu lạc bộ, các nhóm xung kích tình nguyện tham gia Giải thưởng tình nguyện quốc gia năm 2013.

2. Công tác Thường trực Hội LHTN Việt Nam:

- Triển khai chương trình công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2013, xây dựng chương trình kiểm tra công tác hội năm 2013, tổ chức kiện toàn UBH LHTN Việt Nam tỉnh, cấp huyện và cơ sở.
- Tổ chức tham gia góp ý sửa đổi Hiến pháp năm 1992.

- Nghiên cứu đổi mới và củng cố chất lượng hoạt động của tổ chức hội ở cơ sở, chú trọng xây dựng và phát triển tổ chức hội trong các doanh nghiệp, các khu công nghiệp, rà soát, củng cố và đẩy mạnh các hoạt động của các tổ, đội, nhóm, câu lạc bộ sở thích ở cơ sở.
- Đẩy mạnh việc triển khai chương trình phối hợp về giáo dục phạm nhân trong độ tuổi thanh niên, giúp họ tái hoà nhập cộng đồng, theo Kế hoạch phối hợp số 666 KHPT/UBH-TGSC ngày 20/11/2012 giửa UBH LHTN Việt Nam tỉnh và Trại giam Sông Cái.
3. Công tác Thường trực của Hội Doanh nhân trẻ của tỉnh.

- Nâng cao chất lượng hoạt động Hội doanh nhân trẻ của tỉnh, củng cố bộ máy tổ chức của Hội.
- Tổ chức các hoạt động hưởng ứng chào mừng kỷ niệm 20 năm phong trào Doanh nhân trẻ Việt Nam và kỷ niệm 10 năm Giải thưởng Sao vàng Đất việt.
4. Công tác Thường trực của Hội Thầy thuốc trẻ của tỉnh.

- Triển khai chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội Hội Thầy thuốc trẻ Việt Nam các cấp.

- Tiếp tục đẩy mạnh hoạt động của các Chi hội Thầy thuốc trẻ trong tỉnh, phối hợp tham gia hành trình nhân ái, vì sức khoẻ cộng đồng năm 2013.
- Phối hợp Sở y tế tham gia dự án “Thí điểm đưa Bác sỹ trẻ về công tác tại vùng sâu vùng xa, vùng có điều kiện kinh tế khó khăn đặc biệt của tỉnh (ưu tiên cho huyện nghèo 30 a) Bác Ái.


III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Cấp tỉnh:
- Triển khai hướng dẫn công tác đoàn kết tập hợp thanh niên năm 2013 đến các huyện thành Đoàn và Đoàn trực thuộc. 
- Tham mưu ký kết chương trình phối hợp giai đoạn 2013-2017 giữa Ban dân tộc, Ban tôn giáo của tỉnh và Tỉnh Đoàn.
- Đề xuất đăng ký đề tài cấp tỉnh: đề án mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên trên địa bàn dân cư trong tình hình mới.
- Triển khai đề án “Mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên trên địa bàn dân cư trong tình hình mới”.
- Tham gia trại huấn luyện Nguyễn Chí Thanh cấp khu vực.
2. Cấp  huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc: 
- Cụ thể hoá các nội dung theo hướng dẫn để xây dựng kế hoạch chỉ đạo tổ chức thực hiện công tác đoàn kết tập hợp thanh niên 2013 cho phù hợp với tình hình của địa phương đơn vị.
- Thường xuyên đẩy mạnh công tác theo dõi, kiểm tra đôn đốc cơ sở trong việc triển khai công tác đoàn kết tập hợp thanh niên, chủ động xây dựng, đúc kết các mô hình điển hình của đơn vị, báo cáo kết quả tổng hợp trong năm 2013 của các đơn vị, gửi về Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn (Qua ban đoàn kết tập hợp thanh niên) chập nhất đến hết ngày 15/12/2013.  
Ban thường vụ tỉnh Đoàn, đề nghị các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện. 

	Nơi nhận :

- VP TW Đoàn;

- TT TT’N Miền trung;

- VP tỉnh ủy, UBND tỉnh;

- Ban Dân vận Tỉnh ủy;

- TT tỉnh Đoàn;

- Các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc;
- Hội Doanh nhân, Hội Thầy thuốc trẻ tỉnh;
- Lưu VT – Ban ĐKTHTN  tỉnh Đoàn.
	TM. BAN THƯƠNG VỤ TỈNH  ĐOÀN
PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC

(đã ký)
Vũ Ngọc Đương
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