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	ĐOÀN TN- BAN ATGT 

TỈNH NINH THUẬN


Số: 08 -KHPH/TĐTN-BATGT

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

                 Ninh Thuận, ngày 20  tháng 3 năm 2018



KẾ HOẠCH  PHỐI HỢP
Tổ chức cuộc thi Hiến kế các giải pháp đảm bảo trật tự 

an toàn giao thông trong thanh thiếu nhi trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận 
---------------

Thực hiện Kế hoạch 750/KH-UBND, ngày 28/02/2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh về Năm an toàn giao thông 2018 trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận với chủ đề “An toàn giao thông cho trẻ em”; Ban Thường vụ Tỉnh đoàn phối hợp Ban An toàn giao thông tỉnh xây dựng kế hoạch tổ chức cuộc thi Hiến kế các giải pháp đảm bảo trật tự an toàn giao thông trong thanh thiếu nhi trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU:

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục qua đó nâng cao nhận thức chấp hành pháp luật, xây dựng nét văn hoá trong đoàn viên, thanh thiếu nhi, học sinh, sinh viên khi tham gia giao thông. Phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của tổ chức Đoàn trong công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông (ATGT), góp phần hạn chế, đẩy lùi, giảm số vụ, số người chết và số người bị thương do tai nạn giao thông (TNGT) gây ra.

- Đẩy mạnh công tác tham mưu với các cấp ủy Đảng và phối hợp chặt chẽ với các cơ quan, ban, ngành đưa ra những giải pháp, hình thức tuyên truyền mới nhằm góp phần kéo giảm TNGT trong tỉnh.

- Thông qua hoạt động hiến kế tạo sự chuyển biến về nhận thức, nâng cao ý thức chấp hành Luật giao thông đường bộ của cán bộ, đoàn viên, hội viên thanh niên, giáo viên, học sinh, sinh viên khi tham gia giao thông. 

- Xây dựng được thói quen ứng xử có văn hóa, đúng pháp luật, cảnh báo về những mối đe dọa về an toàn giao thông cho trẻ em khi tham gia giao thông; xóa bỏ những thói quen tùy tiện, vi phạm quy tắc giao thông, nhất là không đội mũ bảo hiểm cho trẻ em khi tham gia giao thông; tạo môi trường giao thông trật tự, an toàn, văn minh, thân thiện.

II. NỘI DUNG VÀ HÌNH THỨC TỔ CHỨC:

1. Chủ đề: “An toàn giao thông cho trẻ em – Trách nhiệm của chúng ta”

2. Đối tượng tham gia: Tất cả công dân Việt Nam đang sinh sống, làm việc và học tập trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận.
3. Nội dung: 
- Từ việc tham gia lưu thông trên địa bàn tỉnh, các cấp bộ Đoàn - Hội - Đội, đoàn viên, thanh niên, người dân đưa ra các ý tưởng, sáng kiến, phương pháp, đề xuất, kiến nghị đối với lãnh đạo các cấp để góp phần kiềm chế, giảm thiểu và tiến tới đảm bảo ATGT trong thanh thiếu niên, đặc biệt là các trẻ em khi tham gia giao thông.

- Các ý tưởng, sáng kiến, đề xuất trong công tác đảm bảo ATGT trong khu vực nông thôn; thanh niên nông thôn trong việc thực hiện văn hóa giao thông. Tình hình lạm dung chất kích thích khi tham gia giao thông… 
- Các ý tưởng, sáng kiến, đề xuất, kiến nghị được giới thiệu phải được tác giả ghi nhận từ tình hình giao thông tại địa phương, đơn vị mình. Đồng thời phải đưa ra được các phương án giải quyết, khắc phục phù hợp (theo mẫu gởi kèm).
4. Thời gian dự thi: 
4.1. Vòng sơ khảo: Thời gian nhận bài dự thi từ tháng 3/2018 đến hết ngày 20/8/2018. 
4.2. Vòng Chung kết: Vào tháng 9/2018 (thời gian cụ thể sẽ có thông báo sau).

5. Số lượng bài dự thi: Mỗi đơn vị tổ chức xét chọn và gởi ít nhất 10 ý tưởng, sáng kiến, đề xuất, kiến nghị (kèm giải pháp; khuyến khích các đơn vị gởi file Báo ảnh, các clip, hình ảnh minh họa).

6. Hình thức: 
6.1. Vòng sơ khảo: Các đơn vị có thể gởi ý tưởng, sáng kiến, đề xuất, kiến nghị theo hình thức cá nhân hoặc nhóm tác giả. Thông qua các ý tưởng, sáng kiến, đề xuất, kiến nghị, giải pháp của các đơn vị gửi về; Ban Tổ chức sẽ lựa chọn ra từ 10 đến 15 tác giả/nhóm tác giả có ý tưởng, sáng kiến, đề xuất, kiến nghị, giải pháp có tính khả thi, hiệu quả, phù hợp với tình hình giao thông tại địa phương để tham gia vào vòng chung kết
6.2. Vòng Chung kết:  Các tác giả/nhóm tác giả với các ý tưởng, sáng kiến, đề xuất, kiến nghị, giải pháp đảm bảo an toàn giao thông hiệu quả được chọn vào vòng chung kết sẽ bốc thăm số thứ tự, lần lượt trình bày nội dung trực tiếp trước Hội đồng giám khảo và trả lời các câu hỏi chất vấn của Hội đồng giám khảo làm rõ thêm nội dung của các ý tưởng, giải pháp. 
III. KINH PHÍ:
Kính phí thực hiện trích từ nguồn ngân sách Nhà nước và nguồn chi hỗ trợ  thu từ xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực giao thông cấp cho Ban An toàn giao thông tỉnh.

IV. BIỆN PHÁP THỰC HIỆN:

1. Đối với Tỉnh đoàn:

- Phối hợp Ban An toàn giao thông tỉnh xây dựng kế hoạch và triển khai đến các huyện thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.
- Phối hợp với các cơ quan Báo Ninh Thuận, Đài Phát thanh truyền hình tỉnh tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giới thiệu cuộc thi đến rộng khắp đoàn viên, thanh niên, người dân trong tỉnh.
- Tham mưu thành lập Ban Tổ chức, Ban Giám khảo và đảm bảo các nội dung cho việc tổ chức chương trình.

- Chủ trì phối hợp tổ chức Vòng chung kết cuộc thi hiến kế các giải pháp đảm bảo an toàn giao thông trong thanh thiếu nhi trên địa bàn tỉnh.

- Giao Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên làm bộ phận thường trực có nhiệm vụ tham mưu cho Ban Thường vụ tỉnh đoàn triển khai thực hiện kế hoạch này.

2. Đối với Ban An toàn giao thông tỉnh:

- Phối hợp Ban Thường vụ tỉnh Đoàn xây dựng kế hoạch và triển khai đến Ban An toàn giao thông các huyện, thành phố.
- Hỗ trợ kinh phí tổ chức hiệu quả cuộc thi; giới thiệu thành viên tham gia Ban Tổ chức, Hội đồng giám khảo cuộc thi. 
- Chỉ đạo Ban An toàn giao thông huyện, thành phố tạo điều kiện thuận lợi, giúp đỡ cung cấp thông tin tình hình an toàn giao thông trên địa bàn cho các tác giả/nhóm tác giả tham gia dự thi (nếu có).

2. Đối với các Huyện, Thành Đoàn và Đoàn trực thuộc:
- Triển khai thực hiện kế hoạch, tuyên truyền sâu rộng đến từng cán bộ, đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên và nhân dân tại địa phương, đơn vị được biết và tham gia.

- Mỗi đơn vị chọn lọc và gởi ít nhất 10 ý tưởng, sáng kiến, đề xuất, kiến nghị dự thi từ nay đến hết ngày 20/8/2018.

- Phối hợp với Ban ATGT các huyện, thành phố tổ chức tọa đàm, diễn đàn với chủ đề “An toàn giao thông cho trẻ em”.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức cuộc thi Hiến kế các giải pháp đảm bảo trật tự an toàn giao thông trong thanh thiếu nhi trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận với chủ đề “An toàn giao thông cho trẻ em – Trách nhiệm của chúng ta” giữa Ban Thường vụ tỉnh Đoàn và Ban An toàn giao thông tỉnh, đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện đạt hiệu quả. Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có khó khăn, vướng mắc liên hệ số điện thoại: 0259.2212602, gặp đồng chí Trần Quang Truyền – Trưởng Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên; DĐ: 0949.966.275 để được hỗ trợ.
	KT. TRƯỞNG BAN
PHÓ  TRƯỞNG BAN
(đã ký)
Võ Đức Triều
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
BÍ THƯ
                                        (đã ký)
Nguyễn Hữu Tuấn



Nơi nhận:                            

               
- VP  TW Đoàn; TW Hội;

- Ban TNCN&ĐT TW Đoàn;    (b/c)

- Ban ĐKTHTN TW Đoàn;

- Ban Dân vận Tỉnh ủy;

- Ban ATGT tỉnh; TT Tỉnh đoàn; (p/h)


- Ban ATGT Huyện, Thành phố;                   (t/h)

- Huyện, Thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;

- Lưu VT 2 ngành, Ban ĐKTHTN
	BAN TỔ CHỨC CUỘC THI HIẾN KẾ 

CÁC GIẢI PHÁP VỀ AN TOÀN GIAO THÔNG

* * *
	


THỂ LỆ 

CUỘC THI HIẾN KẾ CÁC GIẢI PHÁP ĐẢM BẢO AN TOÀN 

GIAO THÔNG TRONG THANH THIẾU NHI TRÊN ĐỊA BÀN TỈNH  

(Ban hành kèm theo Kế hoạch phối hợp Số …..KHPH/-ĐTN-BATGT, ngày…../…./2018 

của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn và Ban ATGT tỉnh)

-----------------

I. QUY ĐỊNH CHUNG

1. Đối tượng tham gia

Tất cả công dân Việt Nam đang sống, làm việc và học tập trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận.

2. Thời  gian và nơi nhận bài dự thi

2.1. Thời gian:

- Ban Tổ chức bắt đầu nhận bài dự thi từ ngày 20/3/2018 đến 17h00 ngày 20/8/2018 (tính theo dấu bưu điện).
2.2. Nơi nhận bài dự thi: 
Các bài dự thi gửi trực tiếp hoặc gửi qua đường bưu điện về địa chỉ: Tỉnh Đoàn Ninh Thuận, số 25 đường 21/8 – TP Phan Rang – Tháp Chàm, tỉnh Ninh Thuận (ngoài phong bì ghi rõ tham gia Cuộc thi Hiến kế các giải pháp về An toàn giao thông). 
* Lưu ý: 

- Thành viên Ban Tổ chức, Ban Giám khảo, Ban Thư ký cuộc thi được gửi tác phẩm hưởng ứng cuộc thi nhưng không được tính vào kết quả cuộc  thi.

- Ban Tổ chức không chịu trách nhiệm với những bài dự thi bị thất lạc khi gửi qua đường bưu điện.

- Khi đến nhận giải thưởng, cá nhân đoạt giải phải mang theo Chứng minh nhân dân hoặc giấy ủy quyền hợp pháp. Trường hợp không đến nhận giải, Ban Tổ chức sẽ gửi qua đường bưu điện.

- Mọi thắc mắc liên quan đến cuộc thi, liên hệ bộ phận Thường trực của cuộc thi: Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên tỉnh Đoàn - ĐT: 0259.2212.602.
II. THỀ LỆ  CỤ THỂ 

1.1. Nội dung cuộc thi

- Từ việc tham gia lưu thông trên địa bàn tỉnh, các cấp bộ Đoàn - Hội - Đội, đoàn viên thanh niên, người dân đưa ra các ý tưởng, sáng kiến, giải pháp, đề xuất, kiến nghị đối với lãnh đạo các cấp để kiềm chế, giảm thiểu và tiến tới đảm bảo ATGT trong thanh thiếu niên, đặc biệt là các trẻ em.

- Các ý tưởng, sáng kiến, đề xuất trong công tác đảm bảo ATGT trong khu vực nông thôn; thanh niên nông thôn trong việc thực hiện văn hóa giao thông. Tình hình lạm dung chất kích thích, uống rượu, bia khi tham gia giao thông… 
- Đóng góp ý kiến xây dựng, hoàn thiện cơ chế chính sách pháp luật, các quy định, chế tài liên quan đến lĩnh vực an toàn giao thông, trật tự văn minh đô thị.

- Đề xuất các giải pháp nâng cao tinh thần trách nhiệm của người thực thi công vụ và ý thức tự giác của người tham gia giao thông, góp phần xây dựng văn hóa giao thông của người dân Ninh Thuận.

1.2. Yêu cầu về tác phẩm dự thi

- Các ý tưởng, sáng kiến, đề xuất, kiến nghị được giới thiệu phải được tác giả ghi nhận từ tình hình giao thông tại địa phương, đơn vị mình. Đồng thời phải đưa ra được các phương án giải quyết, khắc phục phù hợp (theo mẫu gởi kèm).

- Tác phẩm dự thi phải có nội dung chân thật, không vi phạm các quy định của pháp luật. Tác giả dự thi phải bảo đảm và chịu trách nhiệm về tính chân thực, chính xác của nội dung bài viết.

- Tác phẩm dự thi sử dụng tiếng Việt, viết tay hoặc đánh máy trên giấy A4 một mặt, rõ ràng, sạch sẽ, ghi rõ thông tin về cá nhân tác giả: Họ tên, tuổi, địa chỉ, nghề nghiệp, số điện thoại, email.

- Một tác giả có thể gửi nhiều tác phẩm dự thi.

- Tác phẩm dự thi phải là tác phẩm chưa được sử dụng trên bất kỳ báo, tạp chí hoặc phương tiện thông tin đại chúng nào và chưa tham gia bất kỳ cuộc thi nào.

- Ban Tổ chức không trả lại bài đã tham gia dự thi.

1.3. Giải thưởng cuộc thi

Giải thưởng gồm Giấy chứng nhận của Ban Tổ chức kèm theo tiền thưởng:

01 giải Nhất, trị giá: 2.000.000 đồng

01 giải Nhì, trị giá: 1.500.000  đồng

01 giải Ba, trị giá: 1.000.000 đồng

05 giải Khuyến khích, trị giá mỗi giải: 500.000 đồng

Căn cứ vào số lượng bài dự thi, Ban tổ chức sẽ có hình thức khen thưởng cho đơn vị có nhiều bài dự thi đạt giải.

       BAN TỔ CHỨC CUỘC THI  
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