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	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Ninh Thuận, ngày 16 tháng 3 năm 2015


KẾ HOẠCH
Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 40 năm Ngày giải phóng Ninh Thuận 
(16/4/1975-16/4/2015), giải phóng hoàn toàn miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975-30/4/2015).
---------------------

Thực hiện Kế hoạch số 92 -KH/TU ngày 24/02/2015 của Tỉnh ủy Ninh Thuận về việc tổ chức các hoạt động kỷ niệm 40 năm Ngày giải phóng Ninh Thuận (16/4/1975-16/4/2015), giải phóng hoàn toàn miền Nam thống nhất đất nước (30/4/1975-30/4/2015); thiết thực chào mừng Đại hội Đảng các cấp, tiến tới Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIII nhiệm kỳ 2015-2020; Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn ban hành Kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm, với các nội dung cụ thể sau:

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU.
1. Thông qua các hoạt động nhằm tuyên truyền, giáo dục cán bộ Đoàn, đoàn viên, hội viên, thanh thiếu nhi và các tầng lớp nhân dân về lịch sử, truyền thống đấu tranh cách mạng và những thành tựu của tỉnh trên tất cả các lĩnh vực kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh; phát huy chủ nghĩa anh hùng cách mạng, ý chí tự lực tự cường, sức mạnh đại đoàn kết dân tộc; củng cố và tăng cường niềm tin vào sự lãnh đạo của Đảng, tạo sự đoàn kết thống nhất cao trong Đảng, sự đồng thuận trong xã hội.

2. Tạo không khí phấn khởi, cổ vũ động viên các cấp bộ Đoàn- Hội phát huy và khai thác tốt tiềm năng, huy động các nguồn lực đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước, tích cực trong học tập, công tác, lao động, sản xuất lập thành tích xuất sắc chào mừng kỷ niệm 40 năm Ngày giải phóng quê hương Ninh Thuận, thống nhất Tổ quốc, hướng đến Đại hội Đảng bộ lần thứ XIII.
3. Các hoạt động tuyên truyền, kỷ niệm cần tổ chức chu đáo, thiết thực, đảm bảo an toàn, hiệu quả, tiết kiệm với nhiều hình thức đa dạng, phong phú, có trọng tâm, trọng điểm, tạo dấu ấn lịch sử và sức lan tỏa rộng.
II. NỘI DUNG.
1. Tuyên truyền, giáo dục chính trị tư tưởng cho cán bộ, đoàn viên, hội viên, thanh niên.
- Khẳng định tầm vóc, ý nghĩa lịch sử của các ngày chiến thắng 16/4/1975 và 30/4/1975; những thắng lợi vĩ đại của dân tộc ta trong kháng chiến chống Mỹ cứu nước; nguyên nhân thắng lợi và những bài học kinh nghiệm rút ra trong cuộc kháng chiến chống Mỹ, cứu nước.

- Tuyên truyền những thành tựu về xây dựng và phát triển quê hương, đất nước trải qua 40 năm, nhất là những thành tựu 30 năm thực hiện công cuộc đổi mới của đất nước. Tiếp tục khơi dậy lòng yêu nước và sức sáng tạo của đoàn viên, hội viên, thanh niên, học sinh, sinh viên và các tầng lớp nhân dân trong tỉnh, thu hút mọi nguồn lực cho sự phát triển tỉnh nhà.

- Tổ chức tốt các hoạt động tuyên truyền, giáo dục, sinh hoạt Đoàn, Hội, Đội về giữ gìn và phát huy giá trị văn hoá truyền thống của dân tộc, các hoạt động kỷ niệm gắn với việc phát động phong trào thi đua thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2015 ở các cấp bộ Đoàn.

- Đảm nhận các công trình phần việc thanh niên thi đua chào mừng Đại hội Đảng các cấp, tiến tới Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIII và Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII, nhiệm kỳ 2015-2020. Tổ chức các đội thanh niên tình nguyện tuyên truyền giáo dục pháp luật về trật tự ATGT; vận động đoàn viên, thanh niên chấp hành nghiêm Luật giao thông; ra quân vệ sinh môi trường đường phố, khu dân cư, tạo cảnh quan sạch đẹp; tham gia tuyên truyền giải tỏa các điểm lấn chiếm lòng đường, vỉa hè. 

- Tổ chức các hoạt động VHVN-TDTT, tổ chức tọa đàm, hái hoa dân chủ,… trong đoàn viên thanh niên. Đẩy mạnh các hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa”, “Uống nước nhớ nguồn” với nhiều hình thức: gặp mặt động viên, thăm hỏi, giúp đỡ, tặng quà, tặng các vật dụng gia đình cần thiết, góp công tình nguyện sửa chữa nhà,… cho các gia đình thương binh, liệt sĩ, gia đình có công với cách mạng, Mẹ Việt Nam Anh hùng, cựu chiến binh, cựu thanh niên xung phong từng tham gia kháng chiến bảo vệ Tổ quốc. Tổ chức các hoạt động về nguồn, tham quan chiến trường xưa, thăm viếng Nghĩa trang liệt sĩ, dâng hương tại các Đài tưởng niệm, các di tích lịch sử của tỉnh; đẩy mạnh phong trào tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng, vì đàn em thân yêu; tổ chức các hoạt động tình nguyện về trùng tu, tôn tạo các di tích lịch sử, ra quân vệ sinh xung quanh các khu vực Nghĩa trang liệt sĩ, Đài tưởng niệm, khu di tích lịch sử.

2. Tổ chức các hoạt động kỷ niệm.
2.1. Cấp tỉnh:

- Phối hợp tổ chức Hội trại truyền thống Thể thao- Thanh niên tỉnh Ninh Thuận lần thứ XI, năm 2015;
- Tổ chức Diễn đàn đối thoại “Đảng với Thanh niên- Thanh niên với Đảng”.

- Tổ chức hành trình về thăm Di tích lịch sử Bẫy đá Pi Năng Tắc tại xã Phước Bình, huyện Bác Ái.
- Tổ chức cuộc thi tìm hiểu “40 năm Ninh Thuận xây dựng và phát triển” trực tuyến trên Trang thông tin điện tử của Tỉnh Đoàn.

- Tổ chức Đêm văn nghệ chào mừng kỷ niệm 40 năm Ngày giải phóng Ninh Thuận, giải phóng hoàn toàn miền Nam thống nhất đất nước.
- Tổ chức Ngày hội công nhận chuyên hiệu “Rèn luyện đội viên cấp tỉnh”.
2.2. Cấp huyện và cơ sở.
- Căn cứ điều kiện, khả năng của địa phương, đơn vị, các cấp bộ Đoàn tổ chức cho đoàn viên, hội viên, thanh thiếu nhi tham quan, về nguồn tại các khu di tích lịch sử, nhà lưu niệm, phòng truyền thống của địa phương, đơn vị; tham quan viện bảo tàng, nhà truyền thống của các quân, binh chủng, đơn vị trong quân đội; thăm viếng nhân chứng lịch sử, gia đình chính sách tại địa phương đã trực tiếp đóng góp, tham gia chiến đấu trong các cuộc kháng chiến. 
- Tổ chức các hoạt động giao lưu văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao; tuyên truyền trực quan, cổ động... chào mừng kỷ niệm 40 năm Ngày giải phóng Ninh Thuận, giải phóng hoàn toàn miền Nam thống nhất đất nước: Từ nay đến hết tháng 04/2015, tập trung cao điểm từ ngày 01/4/2015 đến 16/4/2015.

3. Khẩu hiệu tuyên truyền: 

- Nhiệt liệt chào mừng 40 năm giải phóng Ninh Thuận (16/4/1975- 16/4/2015) và giải phóng miền Nam thống nhất đất nước (30/4/1975- 30/4/2015)!
- Tinh thần Ngày chiến thắng 30/4 và Ngày Quốc tế lao động 1/5 bất diệt!
- Phát huy truyền thống cách mạng, toàn Đảng bộ, toàn dân, toàn quân Ninh Thuận ra sức thi đua thực hiện thắng lợi nhiệm vụ kinh tế- xã hội năm 2015!
- Người người thi đua, ngành ngành thi đua làm nhiều việc tốt vì một nước Việt Nam giàu mạnh, dân chủ, công bằng và văn minh!
- Kiên định chủ nghĩa Mác- Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh trong xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa!
- Đảng Cộng sản Việt Nam quang vinh muôn năm!

- Nước Cộng hòa Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam muôn năm!
- Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại sống mãi trong sự nghiệp của chúng ta!
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN.
1. Cấp tỉnh:
- Ban hành Kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 40 năm Ngày giải phóng Ninh Thuận (16/4/1975-16/4/2015), giải phóng hoàn toàn miền Nam thống nhất đất nước (30/4/1975-30/4/2015).
- Phân công các phòng ban, đơn vị sự nghiệp trực thuộc Tỉnh Đoàn tham mưu Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn tổ chức các hoạt động sau:

1.1. Ban Tuyên giáo:

- Là bộ phận thường trực, có trách nhiệm theo dõi, hướng dẫn, kiểm tra cơ sở thực hiện; tổng hợp, báo cáo kết quả hoạt động của cấp tỉnh và cơ sở cho Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn. 

- Cung cấp, đăng tải đề cương tuyên truyền và các hoạt động kỷ niệm 40 năm Ngày giải phóng Ninh Thuận (16/4/1975-16/4/2015), giải phóng hoàn toàn miền Nam thống nhất đất nước (30/4/1975-30/4/2015) tại các cơ sở Đoàn- Hội- Đội trên Trang thông tin điện tử tỉnh Đoàn, Chương trình “Tạp chí thanh niên”, chuyên mục “Tuổi trẻ Ninh Thuận” trên Báo Ninh Thuận và các phương tiện thông tin khác.

- Tham mưu Kế hoạch phối hợp Hội Cựu chiến binh tỉnh tổ chức hành trình về thăm Di tích lịch sử Bẫy đá Pi Năng Tắc tại xã Phước Bình, huyện Bác Ái.

- Tham mưu triển khai cuộc thi tìm hiểu “40 năm Ninh Thuận xây dựng và phát triển” trực tuyến trên Trang thông tin điện tử của Tỉnh Đoàn.
1.2. Ban Thanh niên Nông thôn, Công nhân, Viên chức và Đô thị: Tham mưu tổ chức Hội trại truyền thống Thể thao- Thanh niên tỉnh Ninh Thuận lần thứ XI, năm 2015.
1.3. Ban Thanh thiếu nhi- Trường học: Tham mưu tổ chức Ngày hội công nhận chuyên hiệu “Rèn luyện đội viên cấp tỉnh”.
1.4. Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên: Tham mưu tổ chức Diễn đàn đối thoại “Đảng với Thanh niên- Thanh niên với Đảng”.
1.5. Văn phòng: Phối hợp với các phòng ban chuẩn bị cơ sở vật chất phục vụ tốt các hoạt động tập trung cấp tỉnh đã đề ra.

1.6. Trung tâm hoạt động thanh thiếu niên, Nhà Thiếu nhi tỉnh: Phối hợp tổ chức chương trình Đêm văn nghệ chào mừng kỷ niệm 40 năm Ngày giải phóng Ninh Thuận, giải phóng hoàn toàn miền Nam thống nhất đất nước trên cơ sở điều kiện thực tế của hai đơn vị.

2. Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc:
- Cụ thể hóa và ban hành kế hoạch phù hợp với tình hình và điều kiện của địa phương, đơn vị; triển khai và tổ chức thực hiện kế hoạch đến tất cả các cơ sở Đoàn- Hội- Đội.

- Tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên, thanh niên tham gia tích cực cuộc thi tìm hiểu “40 năm Ninh Thuận xây dựng và phát triển” trực tuyến trên Trang thông tin điện tử của Tỉnh Đoàn.
- Có chế độ thông tin, báo cáo và đưa tin kịp thời các hoạt động kỷ niệm 40 năm Ngày giải phóng Ninh Thuận (16/4/1975-16/4/2015), giải phóng hoàn toàn miền Nam thống nhất đất nước (30/4/1975-30/4/2015) của địa phương, đơn vị, gửi về Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn:

+ Kế hoạch triển khai: trước ngày 01/4/2015. 

+ Báo cáo kết quả hoạt động: trước ngày 18/4/2015.
+ Gửi tin bài hoạt động: ngay sau khi kết thúc từng hoạt động.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 40 năm Ngày giải phóng Ninh Thuận (16/4/1975-16/4/2015), giải phóng hoàn toàn miền Nam thống nhất đất nước (30/4/1975-30/4/2015. Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc triển khai đạt kết quả./.
	Nơi nhận:

- VP, Ban TG, Ban TC TW Đoàn;

- Tỉnh ủy,  UBND tỉnh;
           
- Ban Tuyên giáo, Ban Dân vận TU;                               

- TT. Tỉnh Đoàn;   
- Hội Cựu chiến binh tỉnh;  

- Báo NT, Đài PT&TH tỉnh (phối hợp);
- Sở VH-TT-DL (Để biết);

- Các phòng ban, đơn vị trực thuộc tỉnh Đoàn;       
- Các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc;    
- Lưu VT, đăng Web.
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