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“Nghị quyết Đại hội Đoàn – Hành động của tuổi trẻ”
-----------

Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2013, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn xây dựng hướng dẫn chủ điểm tháng 01 với chủ đề: “Nghị quyết Đại hội Đoàn – Hành động của tuổi trẻ” cụ thể như sau:
I. Nội dung sinh hoạt chi Đoàn:
Tuyên truyền sâu rộng trong đoàn viên, thanh niên về kết quả Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh toàn quốc lần thứ X, nhiệm kỳ 2012 – 2017. Đặc biệt là nội dung thông điệp gửi đoàn viên, thanh niên, thiếu niên, nhi đồng của Đại hội toàn quốc lần thứ X Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. (nội dung kết quả Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X đã được đăng tải trên trang thông tin điện tử của Tỉnh đoàn: www.doanthanhnienninhthuan.org.vn)

Tạo điều kiện cho đoàn viên góp ý, hiến kế những giải pháp, hành động nhằm nâng cao chất lượng hoạt động về mọi mặt của tổ chức Đoàn – Hội; chú ý định hướng đoàn viên, thanh niên xác định được trách nhiệm, vai trò của từng cá nhân trong việc xây dựng và thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp.

Tổ chức họp mặt ôn lại truyền thống 63 năm Ngày truyền thống học sinh – sinh viên qua đó nâng cao nhận thức, bồi đắp niềm tự hào cho cán bộ, học sinh, sinh viên về truyền thống của Đảng, của dân tộc; truyền thống vẻ vang của học sinh, sinh viên Việt Nam; vai trò, vị trí của mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên trong khối đại đoàn kết toàn dân tộc; khẳng định niềm tin của các tầng lớp thanh niên Việt Nam mãi mãi đi theo con đường mà Đảng và Bác Hồ đã chọn.

Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền cổ vũ mạnh mẽ đoàn viên, thanh niên tích cực tham gia thực hiện phong trào “Tuổi trẻ xung kích đấu tranh phòng, chống tội phạm và tệ nạn xã hội”. 

Một số nội dung tuyên truyền khác trong sinh hoạt chi đoàn: Kỷ niệm 40 năm ngày ký hiệp định Paris về lập lại hòa bình ở Việt Nam (27/01/1973 – 27/01/2013)
* Ngoài những nội dung định hướng trên, các Chi đoàn có thể bổ sung thêm các nội dung khác theo đặc thù từng đơn vị để sinh hoạt chi đoàn sinh động, thiết thực. 
II. Hình thức tổ chức sinh hoạt chi Đoàn:
- Tổ chức sinh hoạt chi đoàn gắn liền với các hoạt động thiết thực: tổ chức sinh hoạt luân phiên tại nhà đoàn viên; sinh hoạt chung với các chi đoàn kết nghĩa; tổ chức sinh hoạt kết hợp tổ chức sinh nhật cho đoàn viên....

- Đa dạng hóa các hoạt động chi đoàn thông qua các hoạt động: giao lưu, phối hợp; sinh hoạt dã ngoại; các hoạt động “Uống nước nhớ nguồn”, thăm di tích lịch sử;... Định kỳ tổ chức các hoạt động giao lưu, kết nghĩa với chi đoàn thôn, khu phố, chi đoàn khối cơ quan, khối trường học, khối LLVT...

III. Định hướng tư tưởng cho thanh niên:
1. Lần đầu tiên kể từ năm 1993, nước ta từ một nước nhập siêu đã xuất siêu vào năm 2012, mức xuất siêu đạt 284 triệu đô la Mỹ; tỷ lệ lạm phát năm 2012 thấp hơn chỉ tiêu của Quốc Hội đề ra. Đây là một tín hiệu đáng mừng đối với nền kinh tế của đất nước. Đề nghị các cấp bộ đoàn kịp thời thông tin, định hướng, tiếp tục tuyên truyền cho đoàn viên, thanh niên hiểu, chia sẻ, ủng hộ và tin tưởng những chủ trương, giải pháp kiềm chế lạm phát, phát triển kinh tế, ổn định đời sống nhân dân của Chính phủ.
2. Thời gian gần đây, tình hình thanh thiếu niên vi phạm pháp luật, tình trạng trộm cắp, cướp giật có chiều hướng gia tăng. Trước tình hình đó, các cấp bộ đoàn cần tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục cho đoàn viên thanh niên, cán bộ, công chức trong đơn vị nâng cao cảnh giác, có ý thức bảo vệ tài sản; tuyên truyền cho quần chúng nhân dân, đoàn viên, thanh niên cách thức bảo quản tài sản, không nên trông chờ vào lực lượng chức năng. Tăng cường lực lượng bảo vệ tại các cơ quan, trường học, kịp thời phát hiện người lạ để có hướng giải quyết. Bên cạnh đó, các cấp bộ đoàn tăng cường phối hợp với chính quyền cơ sở, khu phố, tổ nhân dân tự quản và các bậc phụ huynh cần quan tâm, gần gũi con em mình, nắm bắt tâm tư, diễn biến tâm lý để kịp thời uốn nắn chấn chỉnh khi có những biểu hiện bất thường trong sinh hoạt dễ dẫn đến vi phạm pháp luật.
3. Dịp Tết nhu cầu mua sắm phục vụ sinh hoạt của nhân dân và đoàn viên, thanh niên rất cao, đây cũng là thời điểm các loại hàng kém chất lượng, hàng giả, hàng nhái tràn vào thị trường. Các cấp bộ Đoàn cần tuyên truyền, vận động đoàn viên, thanh niên tiếp tục hưởng ứng và đẩy mạnh thực hiện Cuộc vận động “Thanh niên Việt Nam đồng hành cùng hành Việt Nam”; tuyên truyền cho đoàn viên, thanh niên khi mua sắm hàng hóa, thực phẩm cần chú ý lựa chọn các thực phẩm, hàng hóa có nguồn gốc xuất xứ, có bao bì, nhãn mác, hạn sử dụng rõ ràng, có thương hiệu, chú trọng sử dụng các hàng hóa do các doanh nghiệp trong nước sản xuất ./.
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