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Số: 255-CV/TĐTN-TG

“V/v đẩy mạnh cuộc thi trực tuyến 

“Tuổi trẻ học tập và làm theo tư tưởng, 
đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” năm 2018”
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Ninh Thuận, ngày 17 tháng 4 năm 2018


	Kính gửi:
	- Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn;

	
	- Ban Thường vụ Đoàn khối các cơ quan tỉnh;

	
	- Ban Thường vụ Đoàn trường Cao đẳng Sư phạm.


Thực hiện Công văn số 444-CV/TWĐTN-TNTH, ngày 27/3/2018 của Trung ương Đoàn về việc đẩy mạnh cuộc thi trực tuyến “Tuổi trẻ học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2018”. 
Để Cuộc thi thu hút đông đảo đoàn viên, thanh niên tham gia, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc tăng cường công tác chỉ đạo, tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa của Cuộc thi; có hình thức tổ chức, vận động đoàn viên, thanh niên tham gia thi trực tuyến tại địa chỉ website http://hocvalamtheobac.vn/. Cụ thể như sau:  

- Nội dung cuộc thi được xoay quanh những lời dạy của Chủ tịch Hồ Chí Minh đối với thế hệ trẻ; những bài học về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; nội dung cơ bản trong Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh. Tư tưởng Hồ Chí Minh với biển, đảo Việt Nam. Những nội dung cơ bản của chuẩn mực đạo đức nghề nghiệp theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh. Những thành tựu, kết quả đạt được trong sự nghiệp xây dựng, bảo vệ Tổ quốc, phát triển đất nước dưới sự lãnh đạo của Đảng, nhất là trong 32 năm đổi mới (1986 - 2018), những chủ trương lớn trong Văn kiện Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII.

- Về đối tượng tham gia cuộc thi:

+ Bảng A dành cho học sinh phổ thông (bao gồm học sinh trung học cơ sở, trung học phổ thông và giáo dục thường xuyên); 

+ Bảng B dành cho sinh viên đang theo học tại các đại học, học viện, các trường đại học, cao đẳng sư phạm; đoàn viên, thanh niên; cán bộ quản lý giáo dục, giảng viên, giáo viên trẻ (dưới 35 tuổi); lưu học sinh Việt Nam đang học tập ở nước ngoài.
- Về hình thức thi, Ban Tổ chức tiến hành ba vòng thi: Vòng thứ nhất thi trắc nghiệm, vòng thứ hai thi tự luận và vòng chung kết xếp hạng cá nhân toàn quốc.

+ Ở vòng thi thứ nhất, thí sinh trả lời các câu hỏi ngẫu nhiên do hệ thống lựa chọn. Hệ thống sẽ tự động ghi nhận kết quả và cập nhật vào website. Thời gian diễn ra vòng thi trắc nghiệm là 4 tuần: Từ 10 giờ ngày 23/3 đến 22 giờ ngày 22/4. Kết thúc vòng trắc nghiệm, ngày 26/4, Ban Tổ chức sẽ công bố danh sách 1.200 thí sinh đủ điều kiện tham dự vòng thi tự luận, là những thí sinh có điểm thi cao nhất và thời gian làm bài ngắn nhất.

+ Ở vòng thi tự luận, thí sinh làm 1 bài tự luận lựa chọn chủ đề do Ban tổ chức đưa ra, khuyến khích các bài thi trình bày đẹp, có hình ảnh minh họa. Bài viết dài không quá 3 trang A4; hình ảnh minh họa không quá 2 trang A4; nhập bài thi trực tiếp trên website: http://hocvalamtheobac.vn/. Thời gian nhận bài thi từ ngày 27/4 đến 10/5.
Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị các đơn vị đẩy mạnh công tác thông tin, phối hợp tuyên truyền về Cuộc thi trên các trang mạng xã hội và nghiên cứu các hình thức tổ chức vận động đảm bảo ít nhất 80% đối tượng dự thi Bảng A và 50% đối tượng dự thi Bảng B tại địa phương, đơn vị tham gia hiệu quả Cuộc thi. 
Thông tin chi tiết Cuộc thi liên hệ: Vụ Giáo dục Chính trị và Công tác học sinh, sinh viên - Bộ Giáo dục và Đào tạo, số 35 Đại Cồ Việt, Hai Bà Trưng - Hà Nội (điện thoại: 0912.446.933; email: hanv@moet.gov.vn)./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Ban TNTH TW Đoàn;
- TT. Tỉnh Đoàn;

- Ban TTN-TH, Ban TG; 
- Lưu: VP, đăng wed.
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