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HƯỚNG DẪN
Công tác tuyên truyền Đại hội Đảng các cấp, tiến tới Đại hội Đảng bộ tỉnh 
lần thứ XIII và Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII, nhiệm kỳ 2015-2020.

-----------------------

Thực hiện Kế hoạch số 01- KH/TCTTT ngày 23/10/2014 của Tổ đảm bảo công tác tuyên truyền phục vụ Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIII, nhiệm kỳ 2015-2020 về tuyên truyền Đại hội Đảng các cấp, tiến tới Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIII, nhiệm kỳ 2015-2020; Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn hướng dẫn công tác tuyên truyền Đại hội Đảng các cấp, tiến tới Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIII và Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII, nhiệm kỳ 2015-2020, với các nội dung cụ thể sau:

I. Mục đích, yêu cầu:
1. Thông qua công tác tuyên truyền giúp cán bộ Đoàn, đoàn viên, hội viên và thanh niên hiểu rõ ý nghĩa, vị trí, tầm quan trọng, quan điểm chỉ đạo của Tỉnh ủy về Đại hội Đảng các cấp, tiến tới Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIII và Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII, nhiệm kỳ 2015-2020; nâng cao nhận thức và tinh thần trách nhiệm của mỗi cán bộ Đoàn, đoàn viên, hội viên và thanh niên về đợt sinh hoạt chính trị quan trọng này.
2. Khẳng định đúng đắn những kết quả thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp trên tất cả các lĩnh vực: phát triển kinh tế- xã hội, giữ vững ổn định chính trị, quốc phòng-an ninh, đối thoại và công tác xây dựng Đảng; thể hiện quyết tâm chính trị và tư duy đổi mới của Đảng ta trong chỉ đạo, lãnh đạo sự nghiệp phát triển
3. Thông qua các hoạt động chào mừng Đại hội Đảng các cấp, tiến tới Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIII và Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII, các cấp bộ Đoàn, đoàn viên, hội viên, thanh niên tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh theo Chỉ thị 03 của Bộ chính trị, gắn với thực hiện có hiệu quả Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI) về “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay”; phát huy vai trò tiên phong gương mẫu của cán bộ, đoàn viên, hội viên, thanh niên, nhất là Đảng viên đang sinh hoạt Đoàn.
4. Phát động sâu rộng phong trào thi đua yêu nước trong các cấp bộ Đoàn, cán bộ, đoàn viên, hội viên, thanh niên chào mừng Đại hội Đảng các cấp, tiến tới Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIII và Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII, nhiệm kỳ 2015-2020; công tác tuyên truyền cần bám sát các văn bản chỉ đạo, định hướng của các cấp ủy Đảng, đồng thời theo dõi, nắm tình hình tư tưởng, tâm tư nguyện vọng, dư luận xã hội trong thanh niên, kịp thời tham mưu cấp ủy chỉ đạo; chủ động phản bác quan điểm sai trái của các thế lực thù địch; uốn nắn những biểu hiện tiêu cực, tư tưởng lệch lạc.
II. Nội dung tuyên truyền:

- Tuyên truyền về Chủ nghĩa Mác- Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, Cương lĩnh, Điều lệ Đảng; thành tựu vẻ vang của Đảng Cộng sản Việt Nam qua 85 năm xây dựng và phát triển; về ý nghĩa, tầm quan trọng, mục tiêu, nhiệm vụ của Đại hội Đảng các cấp.

- Các văn kiện dự thảo trình Đại hội Đảng các cấp; việc thảo luận, góp ý vào các văn kiện của Đảng. 
- Những thành tựu kinh tế-xã hội, văn hóa, quốc phòng-an ninh của địa phương và của cả nước đã đạt được trong nhiệm kỳ qua (2010-2015); những thách thức khó khăn, bài học kinh nghiệm trong sự nghiệp đổi mới.
- Những điển hình tiên tiến của các tổ chức cơ sở Đảng và đảng viên tiêu biểu trong tất cả các lĩnh vực và trong đời sống xã hội.

- Kết quả Đại hội Đảng các cấp, phong trào thi đua lập thành tích chào mừng Đại hội Đảng các cấp.

- Tuyên truyền đấu tranh với các khuynh hướng lệch lạc, tư tưởng bè phái, gây chia rẽ, mất đoàn kết nội bộ, các quan điểm sai trái hoặc thái độ thờ ơ, thiếu trách nhiệm, thiếu ý thức xây dựng Đảng; tăng cường đấu tranh phản bác quan điểm sai trái của những phần tử cơ hội, các thế lực thù địch xuyên tạc Cương lĩnh, đường lối và nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước ta.
III. Phương thức tuyên truyền:
- Các cấp bộ Đoàn- Hội giới thiệu những thành tựu kinh tế- xã hội, văn hóa, quốc phòng- an ninh của địa phương và của cả nước đã đạt được trong nhiệm kỳ 2010-2015 và thành tựu của 30 năm đổi mới đất nước; những thách thức khó khăn, bài học kinh nghiệm trong sự nghiệp đổi mới, văn kiện dự thảo trình Đại hội Đảng các cấp… trong sinh hoạt chi Đoàn, chi Hội hàng tháng, các CLB, tổ, đội, nhóm; các hội nghị, diễn đàn, hội thảo, tập huấn của đơn vị…
- Khuyến khích các cấp bộ Đoàn- Hội tổ chức thi tìm hiểu về Đại hội Đảng qua các thời kỳ thông qua các hình thức viết, thi trắc nghiệm, sân khấu hóa…
- Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc lồng ghép tổ chức hội diễn văn nghệ, thông tin lưu động tình nguyện của thanh thiếu niên địa phương. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền thông qua hoạt động của đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên các cấp. 
- Các cấp bộ Đoàn chủ động thiết kế băng rôn, khẩu hiệu tuyên truyền, pano, áp phích, tờ rơi treo, dán, phát ở trung tâm xã, phường, thị trấn, trụ sở làm việc, các tuyến đường chính, các điểm công cộng và nơi có đông người qua lại.
- Tăng cường trên hệ thống truyền thanh cơ sở, truyền thanh lưu động, các kênh thông tin của Đoàn như chương trình “Tạp chí thanh niên” trên kênh NTV, Trang thông tin điện tử Tỉnh Đoàn,…
IV. Tiến độ triển khai công tác tuyên truyền:
1. Đợt 1: Từ nay đến trước khai mạc Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIII và Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII.
- Tuyên truyền về lịch sử Đảng, vai trò lãnh đạo của Đảng, mục đích, ý nghĩa Đại hội Đảng các cấp và Đại hội XIII của Đảng.
- Tuyên truyền các văn kiện dự thảo trình Đại hội Đảng các cấp.
- Tuyên truyền các đợt sinh hoạt của các đoàn thể chính trị- xã hội, các đoàn thể nhân dân góp ý các văn kiện Đại hội Đảng các cấp.
- Tuyên truyền các phong trào thi đua lập thành tích chào mừng các ngày lễ lớn của đất nước, của tỉnh trong năm 2015 và chào mừng Đại hội Đảng các cấp.
- Tuyên truyền những thành tựu 30 năm đổi mới của đất nước; những thành tựu đã đạt được sau khi tái lập tỉnh đến nay và kết quả thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XII, nhiệm kỳ 2010-2015.
- Tuyên truyền gương điển hình tiên tiến, nhân tố mới trong các phong trào thi đua yêu nước.
- Tuyên truyền các tổ chức Đảng và đảng viên tiêu biểu.
- Tuyên truyền về kết quả 03 năm thực hiện Chỉ thị 03 của Bộ Chính trị về học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh gắn với kết quả thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI) về một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay 
2. Đợt 2: Trong thời gian tiến hành Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIII và Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII.
- Tuyên truyền, phản ánh những tình cảm, nguyện vọng của các tầng lớp nhân dân đối với Đảng và kỳ vọng đối với Đại hội Đảng.
- Tuyên truyền những thành tích của các địa phương, các ngành chào mừng Đại hội.
- Tổ chức trang trí, cổ động, treo khẩu hiệu, băng rôn, áp phích trên các tuyến đường trung tâm của các địa phương trong tỉnh; tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ chào mừng Đại hội,…tạo khí thế sôi nổi trong suốt quá trình diễn ra Đại hội.
- Tuyên truyền các hoạt động, diễn biến và kết quả Đại hội.
3. Đợt 3: Sau Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIII và Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII.

- Tập trung thông tin, tuyên truyền về kết quả Đại hội.
- Tuyên truyền các hoạt động chào mừng thành công của Đại hội.
- Tuyên truyền Nghị quyết Đại hội.
- Tuyên truyền đợt sinh hoạt chính trị học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội; các phong trào hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội.
V. Tổ chức thực hiện:
1. Cấp tỉnh
- Ban hành Hướng dẫn công tác tuyên truyền Đại hội Đảng các cấp tiến tới Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIII và Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII, nhiệm kỳ 2015-2020 đến các cơ sở Đoàn triển khai thực hiện.
- Tăng cường các hoạt động tuyên truyền Đại hội Đảng các cấp tiến tới Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIII trên Trang thông tin điện tử Tỉnh đoàn, chương trình “Tạp chí thanh niên” trên kênh NTV, báo Ninh Thuận, lồng ghép tuyên truyền trong các chương trình, hoạt động của Đoàn – Hội.
- Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn chịu trách nhiệm hướng dẫn, đôn đốc, theo dõi việc triển khai tổ chức thực hiện ở cơ sở Đoàn.

- Các phòng, ban, đơn vị trực thuộc Tỉnh Đoàn nghiên cứu, tham mưu tổ chức các hoạt động hướng đến chào mừng Đại hội Đảng các cấp, tiến tới Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIII và Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII, nhiệm kỳ 2015-2020 phù hợp với chức năng, nhiệm vụ của mình.
2. Đối với các Huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc:
- Căn cứ hướng dẫn của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn xây dựng kế hoạch, hướng dẫn triển khai thực hiện phù hợp với tình hình địa phương, đơn vị.
- Thường xuyên thông tin trao đổi cấp uỷ Đảng và Đoàn cấp trên trong quá trình triển khai thực hiện. 
Trên đây là Hướng dẫn công tác tuyên truyền Đại hội Đảng các cấp, tiến tới Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIII và Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII, nhiệm kỳ 2015-2020, đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện đạt hiệu quả./.
	Nơi nhận: 
- Ban TG, VP TW Đoàn; 

- Ban TG, Ban DV Tỉnh uỷ;
- Thường trực Tỉnh Đoàn;

- Các phòng ban, đơn vị trực thuộc tỉnh Đoàn (t/hiện);

- Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc (t/hiện);

- Lưu VT, đăng Web.
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