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	BCH ĐOÀN TỈNH NINH THUẬN
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Số:  47    HD/TĐTN-TG
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Ninh Thuận, ngày  20  tháng 3  năm 2014


HƯỚNG DẪN

Xây dựng và thực hiện chuẩn mực giá trị hình mẫu 

thanh niên Ninh Thuận thời kỳ mới.

-----------
Căn cứ Kế hoạch số 52 KH/TĐ ngày 28/10/2013 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn về việc tổ chức Cuộc vận động “Xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên Ninh Thuận thời kỳ mới”, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn hướng dẫn xây dựng và thực hiện chuẩn mực giá trị hình mẫu thanh niên Ninh Thuận thời kỳ mới như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
1. Mục đích
- Xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên với những tiêu chí, giá trị cốt lõi là mục tiêu để đoàn viên, thanh niên hướng dẫn và làm theo, góp phần xây dựng lớp thanh niên giàu lòng yêu nước, yêu chủ nghĩa xã hội, có bản lĩnh chính trị, ý thức chấp hành pháp luật, có đạo đức cách mạng và lối sống đẹp, có ước mơ, hoài bão, khát vọng đưa đất nước vươn lên, có tri thức, sức khỏe, kỹ năng xã hội, năng lực chuyên môn, làm chủ khoa học công nghệ hiện đại.
- Tạo sự chuyển biến mạnh mẽ, sâu rộng trong cán bộ, đoàn viên, thanh niên về ý thức tu dưỡng, rèn luyện, học tập và lao động; nâng cao đạo đức cách mạng, đấu tranh đẩy lùi sự suy thoái về đạo đức, lối sống, ngăn chặn những thói hư tật xấu trong đội ngũ cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên, xây dựng thế hệ trẻ vừa “hồng” vừa “chuyên” theo tấm gương đạo đức của Bác Hồ.
2. Yêu cầu
Những giá trị hình mẫu vừa phải mang tính đại chúng, vừa phải được cụ thể hóa cho phù hợp với đặc điểm ngành nghề, vị trí công tác, lĩnh vực hoạt động, giới tính, lứa tuổi,…của từng nhóm đối tượng, đồng thời gắn liền với những hoạt động cụ thể, thiết thực hàng ngày của cán bộ, đoàn viên, thanh niên. 

II. NỘI DUNG
1. Tiêu chí giá trị hình mẫu chung của thanh niên Ninh Thuận thời kỳ mới

Hình mẫu người thanh niên Ninh Thuận thời kỳ mới phải hướng tới mục tiêu có “Tâm trong”, “Trí sáng”, “Hoài bão lớn”.
1.1. Mục tiêu thực hiện chuẩn mực giá trị hình mẫu thanh niên thời kỳ mới
- Tiêu chí 1: “Tâm trong” là nói về đạo đức, nhân cách, bản lĩnh chính trị. Người thanh niên có “Tâm trong” là người luôn nêu cao tinh thần yêu nước, có niềm tin vào mục tiêu, lý tưởng cách mạng và sự lãnh đạo của Đảng; có nhận thức và thái độ chính trị đúng đắn, quan tâm đến các vấn đề chính trị, kinh tế, xã hội của đất nước; luôn trau dồi những phẩm chất đạo đức tốt đẹp, ý thức được những đạo lý, giá trị nhân văn cao cả trong cuộc sống, luôn giữ tâm mình trong sáng, hướng thiện, từ đó khởi nguồn cho những hành động có ích cho cộng đồng và đất nước. Những phẩm chất của người thanh niên có “Tâm trong” có thể kể đến như: Yêu nước, nhân ái, trung thực, trách nhiệm, tự trọng, khiêm tốn, cần, kiệm, liêm, chính, chí công vô tư…

- Tiêu chí 2: “Trí sáng” là nói về kiến thức, trình độ chuyên môn, kỹ năng, nghiệp vụ. Người thanh niên có “Trí sáng” là người luôn nêu cao tính tự giác trong học tập, không ngừng trau dồi nâng cao kiến thức, kỹ năng, trình độ theo phương châm “Học suốt đời – Thực học – Thực tài”, có ý thức sử dụng những tri thức, kiến thức đã học đóng góp cho sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. Người có “Trí sáng” cần đáp ứng những yêu cầu cơ bản như: Có tri thức, kỹ năng, sáng tạo, thạo nghề nghiệp, giỏi chuyên môn, cầu thị, có ý thức tự học, khỏe mạnh về thể chất và tinh thần…

- Tiêu chí 3:“Hoài bão lớn” là nói về lý tưởng, ý chí phấn đấu, tinh thần dấn thân, khát vọng. Người thanh niên có “Hoài bão lớn” là người có ước mơ, khát vọng, lý tưởng cao đẹp, sống kiên định với mục tiêu, lý tưởng đúng đắn của mình, sống vì mọi người, sống có ích cho gia đình, xã hội, cống hiến cho quê hương, đất nước. “Hoài bão lớn” thể hiện ở tinh thần dám nghĩ, dám làm, dám chịu trách nhiệm; nói đi đôi với làm; có khát vọng, dấn thân, vươn lên; sống có lý tưởng, bản lĩnh, tuân thủ pháp luật; có tinh thần xung kích, tình nguyện, cống hiến cho đất nước…

2. Tiêu chí giá trị hình mẫu các nhóm đối tượng thanh niên

Trên cơ sở 3 tiêu chí chung “tâm trong”, “trí sáng”, “hoài bão lớn”, tùy theo đặc điểm của mỗi địa phương, đơn vị, tâm lý đặc thù của từng đối tượng thanh niên, các đơn vị tự lựa chọn những giá trị cốt lõi phù hợp để định hướng thanh niên ở địa phương, đơn vị mình phấn đấu rèn luyện và thực hiện như: 

2.1. Thanh niên Công an

- Chủ động.
- Kỷ cương.
- Gương mẫu.
- Trách nhiệm.
- Hiệu quả.
2.2. Thanh niên Quân đội
- Trung thành.

- Dũng cảm.

- Sáng tạo.

- Đoàn kết.

- Xứng danh Bộ đội Cụ Hồ.
2.2. Thanh niên công chức, viên chức
- Giỏi chuyên môn, nghiệp vụ.
- Tận tụy.

- Trung thực.
- Có ý thức chính trị.
2.3. Thanh niên công nhân

- Giỏi nghề.

- Sáng tạo.

- Tiết kiệm.

- Kỷ luật.

2.4. Thanh niên địa bàn khu dân cư

- Vượt khó.

- Chăm chỉ, cần cù.

- Sản xuất, kinh doanh giỏi.

- Vì cộng đồng.
2.5. Thanh niên sinh viên

- Đạo đức tốt.
- Học tập tốt.

- Thể lực tốt.
- Kỹ năng tốt.

- Hội nhập tốt.

2.6. Thanh niên học sinh trường trung học chuyên nghiệp và dạy nghề

- Rèn luyện thái độ nghề nghiệp.
- Rèn luyện tác phong công nghiệp.

- Rèn luyện kỷ luật lao động.

2.7. Thanh niên học sinh trung học phổ thông

- Có tri thức phổ thông.
- Có kỹ năng thực hành xã hội.

- Có định hướng nghề nghiệp.

- Có kiến thức pháp luật.

3. Biện pháp và các bước tiến hành thực hiện Cuộc vận động
Việc thực hiện Cuộc vận động được thực hiện theo 03 bước sau: Đăng ký rèn luyện theo các tiêu chí giá trị; Tự giác, phấn đấu rèn luyện; Đánh giá kết quả thực hiện dưới sự kiểm tra của tổ chức, gắn với thực hiện chương trình Rèn luyện đoàn viên thời kỳ mới và việc thực hiện các tiêu chí chuẩn mực đạo đức theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh
3.1. Bước 1: Triển khai và đăng ký rèn luyện theo các tiêu chí giá trị
* Triển khai:
- Tổ chức sinh hoạt Chi đoàn quán triệt về mục đích, yêu cầu, nội dung của tiêu chí giá trị hình mẫu thanh niên Việt Nam thời kỳ mới hướng tới mục tiêu có “Tâm trong”, “Trí sáng”, “Hoài bão lớn”.
- Trao đổi, thảo luận, gợi ý, hướng dẫn đoàn viên các nội dung cụ thể (để thực hiện các tiêu chí giá trị), phù hợp với trình độ và khả năng của đoàn viên để thực hiện.
* Đăng ký rèn luyện:
Việc đăng ký rèn luyện theo các tiêu chí giá trị được tiến hành thường xuyên hàng năm. Với mỗi tiêu chí giá trị (Tâm trong, Trí sáng, Hoài bão lớn hoặc các tiêu chí do địa phương, đơn vị thống nhất triển khai), mỗi đoàn viên lựa chọn được ít nhất 01 nội dung cụ thể để thực hiện.
- Chi đoàn căn cứ tình hình thực tế có các hình thức tổ chức cho đoàn viên đăng ký (có thể triển khai đăng ký bằng sổ, bằng phiếu trực tiếp). Chi đoàn có trách nhiệm định hướng, thẩm định nội dung đăng ký, đôn đốc nhắc nhở và kiểm tra việc thực hiện của mỗi đoàn viên; tổng hợp và lưu giữ các phiếu hoặc sổ đăng ký rèn luyện của đoàn viên.
- Các nội dung đăng ký đều phải đảm bảo yêu cầu phấn đấu của mỗi đoàn viên, nhưng cần vừa sức, trên cơ sở có sự thống nhất với đoàn viên. Trong trường hợp đoàn viên chưa tự đề ra nội dung rèn luyện phù hợp, chi đoàn cần hướng dẫn gợi ý.
3.2. Bước 2: Tổ chức cho đoàn viên, thanh niên tự giác phấn đấu, rèn luyện để thực hiện các nội dung đã đăng ký.
- Việc thực hiện những nội dung đã đăng ký cần bám sát vào việc thực hiện  05 tiêu chí rèn luyện, 10 tiêu chí hành động của Chương trình Rèn luyện đoàn viên trong thời kỳ mới, gắn với thực hiện Chỉ thị số 03-CT/TW ngày 14/5/2013 của Bộ Chính trị về “tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” và các nhiệm vụ cụ thể của từng đoàn viên, thanh niên...
- Các cấp bộ Đoàn phát động và tổ chức các phong trào thi đua trong toàn Đoàn, tạo điều kiện cho đoàn viên thanh niên có cơ hội phấn đấu thực hiện những nội dung đã đăng ký.
- Thường xuyên hướng dẫn, theo dõi, đôn đốc đoàn viên, thanh niên thực hiện những nội dung đã đăng ký; kiểm tra các cơ sở Đoàn trong triển khai, thực hiện Cuộc vận động.

- Hàng năm, các cấp bộ Đoàn tổ chức cho đoàn viên, thanh niên rà soát, bổ sung những việc làm cụ thể cho sát với điều tình hình thực tế.
3.3. Bước 3: Tổ chức đánh giá việc thực hiện của đoàn viên, thanh niên
- Trong các đợt sinh hoạt chi đoàn định kỳ, tổ chức cho đoàn viên, thanh niên thảo luận, đánh giá việc thực hiện những nội dung đã đăng ký. Trong tổng kết công tác Đoàn hàng năm, cho đoàn viên, thanh niên tự đánh giá việc thực hiện nội dung đăng ký với mức độ “Hoàn thành” và “chưa hoàn thành”, lấy kết quả đó làm một trong những tiêu chí đánh giá, phân loại đoàn viên hàng năm.
- Tăng cường phát hiện, giới thiệu những tấm gương người tốt, việc tốt, qua đó tiếp tục định hướng những giá trị sống tốt đẹp cho đoàn viên, thanh niên.
- Qua đánh giá việc thực hiện Cuộc vận động, các cấp bộ Đoàn có hình thức cổ vũ, động viên, khen thưởng và nhân rộng các cá nhân, tập thể điển hình trong thực hiện Cuộc vận động; đồng thời đề nghị các cấp có thẩm quyền biểu dương, khen thưởng.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Tỉnh Đoàn:

- Triển khai hướng dẫn xây dựng và thực hiện chuẩn mực giá trị hình mẫu thanh niên Ninh Thuận thời kỳ mới trong tất cả đoàn viên, thanh niên trong toàn tỉnh.

- Định kỳ kiểm tra, giám sát vào 6 tháng đầu năm và cuối năm tình hình thực hiện chuẩn mực giá trị hình mẫu thanh niên thời kỳ mới trong cán bộ, đoàn viên, thanh niên của địa phương, đơn vị.
- Giao Ban Tuyên giáo tỉnh Đoàn là bộ phận tham mưu giúp Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn hướng dẫn, đôn đốc, theo dõi, nắm bắt thường xuyên việc triển khai tổ chức thực hiện ở cơ sở và báo cáo hàng năm gửi về Trung ương Đoàn.

2. Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc
- Căn cứ hướng dẫn xây dựng và thực hiện chuẩn mực giá trị hình mẫu thanh niên Ninh Thuận thời kỳ mới của Ban Thường vụ tỉnh Đoàn, các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc cụ thể hóa thành những tiêu chí phù hợp với từng đối tượng và triển khai trong cán bộ, đoàn viên, thanh niên của địa phương, đơn vị.

- Tăng cường công tác kiểm tra đánh giá, nhân rộng những mô hình, điển hình tiên tiến; đồng thời phát hiện những nội dung, cách thức làm chưa phù hợp, còn kém hiệu quả để kiến nghị cấp trên kịp thời điều chỉnh; đồng thời báo cáo kết quả triển khai, thực hiện của đơn vị về Tỉnh Đoàn qua Ban Tuyên giáo tỉnh Đoàn.

Trên đây là hướng dẫn xây dựng và thực hiện chuẩn mực giá trị hình mẫu thanh niên Ninh Thuận thời kỳ mới của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn./.
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