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CHƯƠNG TRÌNH

Phối hợp giáo dục phạm nhân, trại viên trong độ tuổi thanh niên 

và giúp đỡ họ tái hòa nhập cộng đồng giai đoạn 2016 - 2020
-------------------
Nhằm tiếp tục thực hiện Kế hoạch số 9330/KHPH ngày 01/11/2011 giữa Trung ương Hội LHTN Việt Nam, Tổng cục Cảnh sát thi hành án hình sự và hỗ trợ tư pháp (Bộ Công an) về phối hợp hoạt động giáo dục phạm nhân, trại viên trong độ tuổi thanh niên, giúp đỡ họ tái hoà nhập cộng đồng giai đoạn 2011-2015; Hội LHTN Việt Nam tỉnh phối hợp Trại giam Sông Cái (Tổng cục VIII, Bộ Công an) và Công an tỉnh xây dựng chương trình phối hợp giáo dục phạm nhân, trại viên trong độ tuổi thanh niên và giúp đỡ họ tái hòa nhập cộng đồng, giai đoạn 2016-2020, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU.


1. Huy động các nguồn lực của thanh niên và xã hội tham gia tích cực vào công tác giáo dục phạm nhân nói chung và phạm nhân trong độ tuổi thanh niên nói riêng học tập, cải tạo tiến bộ và giúp đỡ họ tái hoà nhập cộng đồng, trở thành người lương thiện, có ích cho xã hội; biểu dương những thanh niên hoàn lương tiêu biểu, tiến bộ.
2. Phát huy vai trò trách nhiệm của các cấp bộ Hội LHTN Việt Nam và ngành Công an cùng quan tâm chia sẻ, động viên, phối hợp chặt chẽ với các cấp, ngành, đơn vị trong tỉnh trong công tác giáo dục cải tạo, hướng nghiệp, dạy nghề, chăm sóc sức khỏe cho phạm nhân; tạo điều kiện cho họ tái hoà nhập cộng đồng, có cuộc sống ổn định, tham gia phát triển kinh tế gia đình, góp phần làm giảm tỷ lệ tái phạm tội và vi phạm pháp luật.
3. Chương trình phải được triển khai chặt chẽ, cụ thể từ tỉnh đến các huyện, thành Hội bảo đảm thiết thực, hiệu quả và tạo sự chuyển biến rõ nét trong nhận thức, hành động của các cấp bộ Hội và đoàn viên, hội viên, thanh niên đối với công tác giáo dục phạm nhân, trại viên trong độ tuổi thanh niên và giúp đỡ họ tái hòa nhập cộng đồng.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN.
1. Phối hợp tuyên truyền nâng cao nhận thức và trách nhiệm của các cấp bộ Hội và thanh niên đối với công tác giáo dục phạm nhân, trại viên trong độ tuổi thanh niên và giúp đỡ họ tái hòa nhập cộng đồng:
- Tiếp tục đưa nội dung công tác giáo dục, cải tạo phạm nhân, trại viên trong độ tuổi thanh niên và công tác giúp đỡ họ tái hòa nhập cộng đồng vào Chương trình “Xây dựng và phát triển tổ chức Hội, mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên” nhằm định hướng và phát huy vai trò, trách nhiệm của các cấp bộ Hội, góp phần từng bước cải thiện môi trường giáo dục và cải tạo phạm nhân.

- Tuyên truyền, giới thiệu các mô hình hoạt động của thanh niên trong tham gia giữ gìn an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội; hoạt động phối hợp giáo dục phạm nhân, trại viên trong độ tuổi thanh niên và giúp đỡ họ khi chấp hành xong án phạt tù tái hòa nhập cộng đồng; nêu gương người tốt, việc tốt, những tấm gương sáng trong cuộc sống.
- Kịp thời động viên, tuyên dương những tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác giáo dục, cải tạo phạm nhân, trại viên trong độ tuổi thanh niên và giúp đỡ họ tái hòa nhập cộng đồng, ổn định cuộc sống.
2. Tổ chức các hoạt động tư vấn, trợ giúp pháp lý, tâm lý, giáo dục công dân, kỹ năng sống, giá trị sống và chăm sóc sức khỏe cho phạm nhân, trại viên trong độ tuổi thanh niên:
- Xây dựng đội ngũ cộng tác viên, tuyên truyền viên và thành lập các câu lạc bộ “Những người thắp sáng ước mơ hoàn lương”; tổ chức các hoạt động truyền thông, giáo dục, tư vấn tâm lý, pháp lý, kỹ năng sống, giá trị sống; tư vấn tình yêu, hôn nhân, sức khỏe và cuộc sống gia đình… cho hội viên, thanh niên nói chung và phạm nhân, trại viên trong độ tuổi thanh niên nói riêng. 
- Tuyên truyền, phổ biên pháp luật về ma túy và thi tìm hiểu về phòng, chống ma túy, HIV/AIDS” cho phạm nhân, trại viên..
- Huy động, vận động Hội thầy thuốc trẻ và các đội y, bác sỹ tình nguyện tham gia tư vấn sức khỏe, khám bệnh cho phạm nhân, trại viên trong độ tuổi thanh niên.
- Tuyển chọn những thanh niên tiêu biểu, tiến bộ sau học tập, cải tạo tham gia các hoạt động tình nguyện, công tác viên tuyên truyền về phòng chống tội phạm và tệ nạn xã hội, phòng chống ma túy, HIV/AIDS do Ủy ban Hội các cấp và công an cùng cấp tổ chức trên địa bàn dân cư.
3. Tổ chức các hoạt động tư vấn, hướng nghiệp, dạy nghề cho phạm nhân, trại viên trong độ tuổi thanh niên:
- Phối hợp các ngành liên quan tổ chức các hoạt động hướng nghiệp, dạy nghề cho phạm nhân trong quá trình học tập, cải tạo và giúp đỡ họ tái hòa nhập cộng đồng; giới thiệu các nguồn vốn cho phạm nhân, trại viên trong độ tuổi thanh niên sau khi cải tạo, chấp hành án xong trở về địa phương vay vốn, ổn định cuộc sống, tránh nguy cơ tái phạm tội.
- Huy động, vận động Hội Doanh nhân trẻ, các công ty, doanh nghiệp đóng trên địa bàn tỉnh phối hợp tổ chức các hoạt động hướng nghiệp, dạy nghề và tiếp nhận những người có quá trình học tập, cải tạo tiến bộ, có tay nghề phù hợp vào làm việc tại các công ty, doanh nghiệp.
- Phấn đấu đa số thanh niên sau khi chấp hành xong án phạt tù về địa phương có việc làm, ổn định cuộc sống, hạn chế thấp nhất tỷ lệ tái phạm tội và vi phạm pháp luật.
4. Tổ chức các hoạt động giao lưu VHVN-TDTT nhằm tạo môi trường lành mạnh, thân thiện giữa thanh niên ngoài xã hội với phạm nhân, trại viên trong độ tuổi thanh niên:
- Phối hợp tổ chức vận động các nhà tài trợ, các tổ chức, doanh nghiệp hỗ trợ xây dựng các thư viện, phòng đọc sách, các thiết bị giảng dạy, học tập; xây dựng các công trình văn hóa, thể thao phục vụ sinh hoạt, vui chơi giải trí cho phạm nhân.
- Tổ chức các hoạt động giao lưu VHVN-TDTT, các buổi tọa đàm, diễn đàn…giữa hội viên, thanh niên, thanh niên hoàn lương với phạm nhân góp phần giúp phạm nhân xóa bỏ mặc cảm, phấn đấu học tập, cải tạo tiến bộ.

- Tổ chức các hoạt động biểu dương những phạm nhân trong độ tuổi thanh niên có quá trình học tập, cải tạo tiến bộ thông qua các chương trình giao lưu, gặp gỡ “Thắp sáng ước mơ thanh niên hoàn lương” …
5. Đánh giá kết quả sơ kết, tổng kết:
- Thường trực Ban chỉ đạo họp định kỳ 01 quý/01 lần và đề ra phương hướng công tác trong quý tiếp theo.

- Tổ chức sơ kết chương trình vào quý III năm 2018 và tổng kết vào năm 2020.
6. Một số hoạt động trọng tâm giai đoạn 2016 - 2020:

- Năm 2016: Tổ chức tọa đàm giao lưu giữa thanh niên hoàn lương tiến bộ, thành đạt trong tái hòa nhập cộng đồng với phạm nhân đang chấp hành án tại trại giam Sông Cái.

- Năm 2017: Chương trình “Tuyên dương thanh niên hoàn lương tiến bộ tỉnh Ninh Thuận” và giao lưu văn hóa văn nghệ - thể dục thể thao tại Trại tạm giam Công an tỉnh Ninh Thuận; 

- Năm 2018: Tổ chức sơ kết chương trình phối hợp giáo dục phạm nhân, trại viên trong độ tuổi thanh niên và giúp đỡ họ tái hòa nhập cộng đồng, giai đoạn 2016- 2020 tại Trại giam Sông Cái gắn với tổ chức Hội nghị gương điển hình tiên tiến trong công tác tái hòa nhập cộng đồng. 
- Năm 2019: Chương trình “Tuyên dương thanh niên hoàn lương tiến bộ tỉnh Ninh Thuận” và giao lưu văn hóa văn nghệ-thể dục thể thao tại Trại tạm giam Công an tỉnh Ninh Thuận; 

- Năm 2020: Tổ chức Hội trại Thắp sáng ước mơ hoàn lương tỉnh Ninh Thuận lần thứ III và giao lưu văn hóa văn nghệ-thể dục thể thao tại Trại Giam Sông Cái gắn với tổng kết chương trình phối hợp giai đoạn 2016-2020.
Các hoạt động được tổ chức hàng năm: khám bệnh, cấp thuốc miễn phí, tư vấn pháp luật, giáo dục công dân, kỹ năng sống, giá trị sống, nghề nghiệp việc làm cho phạm nhân, trại viên tại Trại giam Sông Cái và Trại tạm giam Công an tỉnh.

III. KINH PHÍ.
Kinh phí tổ chức các hoạt động trích từ nguồn kinh phí Chương trình mục tiêu phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội và quỹ hỗ trợ tái hòa nhập cộng đồng của đơn vị Trại giam Sông Cái và Công an tỉnh.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN.
1. Thành lập Ban Chỉ đạo: 
Thành lập Ban Chỉ đạo chương trình phối hợp giáo dục phạm nhân, trại viên trong độ tuổi thanh niên và giúp đỡ họ tái hòa nhập cộng đồng, giai đoạn 2016 - 2020 gồm đại diện lãnh đạo: Hội LHTN Việt Nam tỉnh, Trại giam Sông Cái, Công an tỉnh, Hội Doanh nhân trẻ, Hội Thầy thuốc trẻ, Hội LHTN Việt Nam các huyện, thành phố, mời Sở Lao động-Thương binh &Xã hội, Sở Tư Pháp, Đài Phát thanh- Truyền hình và một số sở, ban, ngành liên quan tham gia Ban chỉ đạo.

2. Phân công trách nhiệm thực hiện:

2.1. Hội LHTN Việt Nam tỉnh:
- Chủ động phối hợp Trại giam Sông Cái, Công an tỉnh xây dựng Chương trình phối hợp giáo dục phạm nhân, trại viên trong độ tuổi thanh niên và giúp đỡ họ tái hòa nhập cộng đồng giai đoạn 2016 - 2020.

- Tuyên truyền, phổ biến về trách nhiệm của các cấp bộ Hội và hội viên, thanh niên đối với công tác giữ gìn an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội nói chung và công tác giáo dục, giúp đỡ thanh niên chấp hành xong án phạt tù tái hòa nhập cộng đồng nói riêng. Hàng năm đưa nội dung này vào chương trình công tác Hội và phong trào thanh niên.
- Phối hợp các sở, ban, ngành và huy động sự tham gia của các tổ chức thành viên của Hội triển khai các hoạt động tư vấn, khám bệnh, cấp thuốc miễn phí, hướng nghiệp, dạy nghề cho phạm nhân và giới thiệu thanh niên chấp hành xong án phạt tù, có quá trình cải tạo tốt có tay nghề vào làm việc tại các công ty, doanh nghiệp.
- Giao Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên tỉnh Đoàn làm cơ quan thường trực, chịu trách nhiệm tham mưu thực hiện Chương trình phối hợp.
- Chỉ đạo UB Hội các huyện, thành phố:
+ Củng cố và thành lập Câu lạc bộ “Thắp sáng ước mơ thanh niên hoàn lương” ở các địa phương; chủ trì, phối hợp Công an cùng cấp đề xuất chính quyền các cấp giao cho Hội LHTN tổ chức, quản lý những mô hình hỗ trợ thanh niên đã chấp hành xong án phạt tù, chấp hành xong quyết định đưa vào cơ sở giáo dục có quá trình cải tạo, học tập tốt được học nghề, vay vốn tín chấp lập nghiệp, ổn định cuộc sống. 

+ Hàng quý, theo dõi, nắm bắt tình hình thanh niên chấp hành xong án phạt tù trở về địa phương, chủ động phối hợp với Công an cùng cấp đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền, giáo dục, nắm bắt nhu cầu nghề nghiệp, việc làm, đề ra các giải pháp giúp đỡ họ tái hòa nhập cộng đồng; định kỳ hàng quý, 6 tháng, năm gửi báo cáo kết quả thực hiện cho Ban Thư ký Ủy ban Hội tỉnh (qua Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên tỉnh Đoàn).

+ Riêng UB Hội huyện Bác Ái, Thuận Bắc chủ động phối hợp với Trại giam Sông Cái, Trại tạm giam Công an tỉnh định kỳ tổ chức các hoạt động giao lưu văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao với các phạm nhân, trại viên trong độ tuổi thanh niên.

2.2. Trại giam Sông Cái:
- Phối hợp Hội LHTN Việt Nam tỉnh, Công an tỉnh xây dựng Chương trình phối hợp giáo dục phạm nhân, trại viên trong độ tuổi thanh niên và giúp đỡ họ tái hòa nhập cộng đồng giai đoạn 2016 - 2020.
- Chỉ đạo các phân trại, các đội nghiệp vụ phối hợp xây dựng kế hoạch và tổ chức các hoạt động giáo dục phạm nhân trong độ tuổi thanh niên và giúp đỡ họ tái hòa nhập cộng đồng; huy động kinh phí tổ chức cho các hoạt động trong Chương trình hàng năm.
- Định kỳ hàng quý gửi danh sách và tình hình tư tưởng phạm nhân trong độ tuổi thanh niên sắp chấp hành xong án phạt tù về  Hội LHTN Việt Nam tỉnh.

2.3. Công an tỉnh:
- Phối hợp Hội LHTN Việt Nam, Trại giam Sông Cái xây dựng Chương trình phối hợp giáo dục phạm nhân, trại viên trong độ tuổi thanh niên và giúp đỡ họ tái hòa nhập cộng đồng giai đoạn 2016 - 2020.

- Định kỳ hàng quý gửi danh sách và tình hình tư tưởng phạm nhân, trại viên  trong độ tuổi thanh niên sắp chấp hành xong án phạt tù về  Hội LHTN Việt Nam tỉnh.

- Chỉ đạo các phòng nghiệp vụ, Trại tạm giam Công an tỉnh, Công an các huyện, thành phố phối hợp Hội LHTN Việt Nam cùng cấp xây dựng kế hoạch, hỗ trợ kinh phí triển khai hoạt động hàng năm; thường xuyên rà soát, nắm bắt tình hình thanh niên chấp hành xong án phạt tù trở về địa phương để có các biện pháp quản lý, giúp đỡ kịp thời, tránh nguy cơ tái phạm tội.

- Phối hợp hỗ trợ kinh phí tổ chức các hoạt động trong Chương trình.

Trên đây là Chương trình phối hợp giáo dục phạm nhân, trại viên trong độ tuổi thanh niên và giúp đỡ họ tái hòa nhập cộng đồng giai đoạn 2016 - 2020 giữa Hội LHTN Việt Nam, Trại giam Sông Cái (Tổng cục VIII, Bộ Công an) và Công an tỉnh Ninh Thuận.      
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