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HƯỚNG DẪN

Chủ điểm công tác tháng 8 năm 2013

“Tôi yêu Tổ quốc tôi – Tôi yêu đồng bào tôi”.
-----------

Thực hiện Công văn số 192 TWĐTN ngày 26/02/2013 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc định hướng chủ đề sinh hoạt Chi đoàn và công tác giáo dục đoàn viên thanh niên của chi đoàn năm 2013, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn xây dựng hướng dẫn chủ điểm tháng 8 với chủ đề: “Tôi yêu Tổ quốc tôi – Tôi yêu đồng bào tôi” cụ thể như sau:

I. Nội dung sinh hoạt chi Đoàn

- Tuyên truyền, giáo dục cho đoàn viên, thanh niên hiểu hơn về bối cảnh lịch sử, diễn biến, kết quả, nguyên nhân thắng lợi và ý nghĩa lịch sử của cuộc Cách mạng Tháng Tám năm 1945 và ngày Quốc khánh 2/9; những bài học kinh nghiệm về giành và giữ chính quyền cách mạng; những thành quả vĩ đại của Đảng và nhân dân ta đã đạt được trong 68 năm xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa; những nhiệm vụ xây dựng và bảo vệ Tổ quốc trong giai đoạn mới. Qua đó giáo dục, khơi dậy trong thanh niên tình yêu quê hương, đất nước, tự hào dân tộc.
- Tiếp tục hoàn thành các chỉ tiêu của chiến dịch mùa hè tình nguyện năm 2013 đã đề ra; triển khai tổ chức các hoạt động hè và duy trì tốt hoạt động thiếu nhi trên địa bàn thôn, khu phố. Đẩy mạnh các hoạt động vì cuộc sống cộng đồng, phát huy vai trò của tuổi trẻ trong xây dựng quê hương và bảo vệ vững chắc chủ quyền Tổ quốc.
- Tuyên truyền về nội dung Chỉ thị số 01 CT/TWĐTN, ngày 17/5/2013 của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn “Về việc tăng cường rèn luyện tác phong, thực hiện lề lối của cán bộ Đoàn” (Nội dung Chỉ thị được đăng tải trên Trang thông tin điện tử của Tỉnh Đoàn: www.doanthanhnienninhthuan.org.vn)
- Một số nội dung tuyên truyền khác trong sinh hoạt chi đoàn: Tuyên truyền về Luật Biển, các vấn đề về biển đảo quê hương, kỷ niệm 125 năm Ngày sinh Chủ tịch Tôn Đức Thắng (20/8/1888 - 20/8/2013), 68 năm Ngày truyền thống Công an nhân dân Việt Nam (19/8/1945 - 19/8/2013).
II. Hình thức tổ chức sinh hoạt chi Đoàn
- Tổ chức sinh hoạt truyền thống kỷ niệm 68 năm Cách mạng Tháng Tám và Quốc khánh 2/9; giao lưu với các nhân chứng lịch sử; thi tìm hiểu về truyền thống cách mạng của dân tộc, lịch sử truyền thống của địa phương, tổ chức thăm nom, chăm sóc các gia đình thương binh liệt sĩ, gia đình chính sách; tổ chức các hoạt động văn hóa văn nghệ biểu diễn các ca khúc truyền thống cách mạng; treo băng rôn tuyên truyền, gặp gỡ cán bộ lão thành cách mạng, ra quân thực hiện các ngày thứ 7 tình nguyện, ngày chủ nhật xanh quét dọn vệ sinh các bia đài tưởng niệm, nghĩa trang liệt sĩ...
- Phối hợp, lồng nghép với các hoạt động giao lưu văn hóa văn nghệ, thể dục, thể thao. Có thể kết hợp tổ chức diễn đàn chủ đề “Tôi yêu Tổ quốc – Tôi yêu đồng bào tôi” với việc biểu dương, tôn vinh, giao lưu với những cá nhân, tập thể tiêu biểu trong thực hiện các phong trào hành động của Đoàn. 
- Chi đoàn tổ chức sinh hoạt phù hợp với điều kiện về không gian và thời gian, cần chủ động, tích cực và sáng tạo, đảm bảo bám sát nội dung theo định hướng tuyên truyền, tránh tổ chức sinh hoạt chi đoàn một cách hình thức, lấy lệ.  
* Trên cơ sở tình hình thực tế của mình các chi đoàn cần vận dụng và tổ chức cho phù hợp và hấp dẫn, lôi cuốn đoàn viên tham gia. Sau buổi sinh hoạt chi Đoàn cần báo cáo nội dung cho cấp ủy, chi bộ, đồng thời triển khai thực hiện tốt các nội dung đã được thống nhất.
III. Định hướng tư tưởng cho thanh niên
1. Tối ngày 26/7/2013, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn cùng phối hợp với Hội Trị sự Phật giáo tỉnh đã tổ chức thành công Lễ Cầu siêu và Thắp nến tri ân nhân kỷ niệm 66 năm ngày Thương binh, liệt sĩ (27/7/1947 - 27/7/2013); qua đó dư luận hoan nghênh, đánh giá cao các hoạt động mang ý nghĩa nhân văn sâu sắc của cấp ủy Đảng, chính quyền, đoàn thể các cấp như tổ chức thăm hỏi, động viên và tặng quà cho gia đình chính sách, người có công trong kháng chiến; tổ chức viếng mộ tại các Nghĩa trang Liệt sỹ trong và ngoài tỉnh… đã thể hiện truyền thống “Đền ơn đáp nghĩa”, “Uống nước nhớ nguồn” và góp phần giáo dục truyền thống cách mạng và lòng tự hào dân tộc đối với thế hệ trẻ.
2. Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè 2013 với chủ đề “Tuổi trẻ tham gia xây dựng văn minh đô thị, văn hóa nông thôn” đã nhận được sự đồng tình, ủng hộ của các cấp, các ngành, thu hút đông đảo đoàn viên thanh niên tham gia; với các hoạt động như: tổ chức ôn tập, sinh hoạt hè cho thiếu niên, nhi đồng; tổ chức thi lấy giấy phép lái xe hạng A1, làm chứng minh nhân dân; khám chữa bệnh, cấp phát thuốc cho người dân; tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật, chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật, tư vấn giới thiệu việc làm, học nghề; sửa chữa đường giao thông nông thôn, nạo vét khơi thông dòng chảy, kênh mương nội đồng…đã được dư luận hoan nghênh, ủng hộ nội dung hoạt động của chiến dịch đề ra sát với tình hình thực tế và đánh giá cao lực lượng đoàn viên thanh niên tình nguyện đã phát huy được tinh thần trách nhiệm, tính xung kích của đoàn viên thanh niên trong các phong trào hành động cách mạng; qua đó góp phần nâng cao nhận thức chính trị, ý thức trách nhiệm của đoàn viên thanh niên trong việc củng cố, xây dựng tổ chức Đoàn ngày càng vững mạnh.
3. Trong tháng 6/2013, nhờ làm tốt công tác tuyên truyền, vận động và sự phối hợp chặt chẽ giữa các ban ngành, đoàn thể trong công tác xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ An ninh Tổ quốc. Do vậy, tình hình an ninh trật tự tiếp tục được giữ vững và ổn định, tội phạm cướp giật tài sản giảm 2 vụ, cố ý gây thương tích giảm 5 vụ (so với tháng 5/2013). Tuy nhiên, tình hình an ninh trật tự nổi lên vẫn là tội phạm trộm cắp tài sản nhà dân, cơ quan, trường học (trong tháng tăng 8 vụ), đối tượng lợi dụng chủ nhà đi vắng hoặc sự trông coi lỏng lẻo của các bảo vệ cơ quan, trường học, chúng phá khóa cửa nhà hay dùng tuốc nô vít mở khung cửa sổ leo vào nhà trộm tiền, vàng, tài sản. Thời gian đối tượng hoạt động mọi lúc, mọi nơi trong ngày, khi có điều kiện thuận lợi là chúng ra tay thực hiện. Tình trạng các nhóm thanh thiếu niên sử dụng hung khí dao, mã tấu tự tạo đánh nhau; tệ nạn sử dụng ma túy dạng “Ma túy tổng hợp – Hàng đá” đang có chiều hướng gia tăng, xâm nhập vào lứa tuổi thanh thiếu niên hư, cán bộ, học sinh; tệ nạn mại dâm, đánh bạc, đánh bạc dưới hình thức đá gà, tình trạng trộm cắp dê, cừu, vật nuôi đang gây bức xúc trong nhân dân. Tai nạn giao thông đường bộ xảy ra 07 vụ nghiêm trọng, làm chết 07 người, bị thương 05 người, thiệt hại tài sản 16.400.000đ (so với tháng 05/2013 giảm 02 vụ). Nguyên nhân: đi không đúng phần đường 03 vụ, vượt sai quy định 01 vụ; chuyển hướng sai quy định 01 vụ; sai quy trình thao tác 01 vụ, uống rượu bia say 01 vụ; ngoài ra còn xảy ra 36 vụ va chạm giao thông. Địa bàn xảy ra các vụ phạm pháp hình sự chủ yếu ở thành phố Phan Rang- Tháp Chàm, Ninh Phước, Bác Ái, Ninh Sơn. Trước diễn biến của các loại tội phạm, đặc biệt là tội phạm trộm cắp tài sản với thủ đoạn hoạt động liều lĩnh, tận dụng mọi cơ hội để thực hiện hành vi phạm tội. Đề nghị các cấp bộ Đoàn tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến cho cán bộ, đoàn viên thanh niên và quần chúng nhân dân biết về phương thức thủ đoạn hoạt động của các loại tội phạm nhằm nâng cao tinh thần cảnh giác, tự quản lý, giữ gìn tài sản của cơ quan, gia đình mình, không chủ quan sơ hở để các đối tượng lợi dụng phạm tội; tích cực phòng ngừa, đấu tranh, tố giác tội phạm, nêu cao ý thức tự giác chấp hành pháp luật, tích cực tham gia giữ gìn an ninh trật tự ở địa bàn cơ sở. Tăng cường lực lượng bảo vệ tại các cơ quan, đơn vị, trường học. Người dân khi đi vắng nhà nên khóa cửa cẩn thận, cần nhờ hàng xóm hoặc người thân trông coi. Nên dựng xe máy ở những nơi dễ nhìn, dễ quan sát khi đi vào nhà hoặc đi thăm ruộng, rẫy... Khi quần chúng nhân dân phát hiện các trường hợp nghi vấn nhanh chóng điện báo cho cơ quan chính quyền, công an nơi gần nhất để điều tra xử lý. Mỗi gia đình cần quan tâm, gần gũi con em mình, nắm bắt tâm tư, diễn biến tâm lý để kịp thời uốn nắn chấn chỉnh khi có những biểu hiện bất thường trong sinh hoạt dễ dẫn đến vi phạm pháp luật. Tăng cường phối hợp với chính quyền cơ sở, khu phố, tổ nhân dân tự quản để kịp thời răn đe, giáo dục.
Trên đây là một số nội dung định hướng chủ điểm sinh hoạt chi đoàn tháng 8 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn./.  

	Nơi nhận:

- VP, Ban Tuyên giáo TW Đoàn;

- Ban DV, Ban TG tỉnh ủy;

- TT. Tỉnh Đoàn;

- Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;

- Lưu VT, Ban TG.
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