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“V/v Tham gia cuộc thi viết giới thiệu 
gương thanh niên làm kinh tế giỏi”
	Ninh Thuận, ngày 29 tháng  7  năm 2013


Kính gửi: Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.
Căn cứ Công văn số 63/TCTN ngày 11/7/2013 của Tạp chí thanh niên Trung ương Đoàn về việc hưởng ứng cuộc thi viết giới thiệu gương thanh niên làm kinh tế giỏi.

 Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc tổ chức tuyên truyền, phổ biến rộng rãi và tạo điều kiện thuận lợi để đoàn viên thanh niên tham gia cuộc thi viết giới thiệu gương thanh niên làm kinh tế giỏi (bài viết có địa chỉ, điện thoại người viết và nhân vật được viết rõ ràng); chọn ít nhất 01 bài viết xuất sắc của điạ phương, đơn vị gửi về Tỉnh Đoàn trước ngày 27/8/2013, (file mềm chuyển theo địa chỉ mail: tinhdoanninhthuan@yahoo.com.vn.) để tham gia cuộc thi cấp trung ương. 
Chi tiết Thể lệ cuộc thi viết giới thiệu gương thanh niên làm kinh tế giỏi được đăng tải tại trang thông tin điện tử: www.doanthanhnienninhthuan.org.vn; Thanhnienviet.vn. 
Ban Thường vụ tỉnh Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:

- Như trên;
-Tạp chí Thanh niên TWĐ;

-Trang thông tin điện tử tỉnh Đoàn;
- Lưu: VT, Ban TN NTCN,VC&ĐT. 
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC
(đã ký)
Vũ Ngọc Đương


THỂ LỆ

Cuộc thi viết “Giới thiệu gương thanh niên làm kinh tế giỏi”
1- Mục đích Cuộc thi.
Cuộc thi nhằm giới thiệu, biểu dương, tôn vinh các tấm gương thanh biết vươn lên làm chủ cuộc sống làm giàu chính đáng, trở thành những người có ích cho xã hội, đóng góp vào sự phát triển của quê hương, đất nước.

Cuộc thi cũng là hoạt động giới thiệu những tấm gương thanh niên làm kinh tế giỏi tiêu biểu  trong cộng đồng để mọi người, đặc biệt là lớp trẻ hiện nay học tập, noi theo trên con đường lập thân, lập nghiệp. 

2- Nội dung bài viết dự thi.
 Bài dự thi viết về: tấm gương người thật, việc thật có địa chỉ rõ ràng của gương thanh niên làm kinh tế giỏi đặc biệt là gương thanh niên biết vượt qua điều kiện, hoàn cảnh khó khăn để làm giàu cho bản thân, gia đình và xã hội. 
Hoặc gương những tập thể, đội, nhóm, hợp tác xã thanh niên quản lý có những mô hình phát triển kinh tế, tạo việc làm cho thanh niên, tích cực tham gia các hoạt động xã hội từ thiện…

3- Đối tượng tham gia và yêu cầu bài dự thi.
 Là công dân nước Cộng hòa Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam ở trong và ngoài nước tự nguyện tham gia và thực hiện theo quy định của thể lệ của Cuộc thi viết "Giới thiệu gương thanh niên làm kinh tế giỏi". Mỗi người có thể viết nhiều bài dự thi hoặc một bài dự thi do tập thể tác đứng tên.

Ban tổ chức khuyến khích các tác giả viết bài có hình ảnh về chân dung, hoạt động lao động sản xuất kinh doanh,  sinh hoạt và có xác nhận của cơ quan hoặc chính quyền địa phương nhân vật đang sinh sống hoặc nơi làm việc, công tác về thành tích được giới thiệu trong bài dự thi. 

Các bài dự thi viết bằng văn xuôi tiếng Việt tối đa 2.000 từ  (đánh máy một mặt trên  giấy A4, ban tổ chức không trả lại bản thảo), tác phẩm dự thi phải là những bài chưa được đăng tải trên các phương tiện thông tin đại chúng.

Các tác giả gửi bài dự thi ghi rõ địa chỉ nơi thường trú, cơ quan công tác, số điện thoại của mình, của nhân vật trong bài dự thi để Ban tổ chức thuận tiện trong việc liên lạc, xác minh; thông tin ghi trong phần cuối bài dự thi. 

Bài dự thi có thể được đăng trên Tạp chí Thanh niên, Tạp chí điện tử Thanhnienviet.vn và được hưởng nhuận bút theo chế độ hiện hành. Bài dự thi vào vòng chung khảo sẽ được tuyển chọn và in trong cuốn sách "Giới thiệu gương thanh niên làm kinh tế giỏi" do Ban tổ chức giữ bản quyền.

Những người thuộc đơn vị tổ chức cuộc thi không được tham gia. 

Trong mọi trường hợp phát sinh, khiếu nại, Ban tổ chức có toàn quyền quyết định.

4- Giải thưởng của cuộc thi.
Tổng giá trị giải thưởng là 32 triệu đồng, trong đó:

 - 1 giải nhất:  7  triệu đồng (bảy triệu đồng)

 - 2 giải nhì: Mỗi giải  5 triệu đồng (năm triệu đồng)

- 3 giải ba: Mỗi giải 3 triệu đồng (ba triệu đồng)
- 6  giải khuyến khích: Mỗi giải 1 triệu đồng (một triệu đồng).

Các tác giả đạt giải, ngoài giải thưởng sẽ được tặng Bằng chứng nhận, Biểu trưng cuộc thi của Ban tổ chức. 

5- Thời gian tổ chức phát động và trao giải Cuộc thi.
Tổ chức phát động Cuộc thi  vào ngày 01 tháng 02 năm 2013. Lễ tổng kết trao giải Cuộc thi viết “Giới thiệu gương thanh niên làm kinh tế giỏi” vào trung tuần tháng 10 năm 2013 .

6- Địa điểm nhận bài thi. 
 Nhận bài thi sau Lễ phát động Cuộc thi. Hạn cuối đến hết ngày 31/8/2013 (theo dấu bưu điện hoặc thời gian trong e-mail). Bài dự thi gửi trực tiếp tại tòa soạn, qua đường bưu điện có dán tem hoặc qua địa chỉ e-mail (ghi tiêu đề: Bài dự thi "Giới thiệu gương thanh niên làm kinh tế giỏi") tới Ban tổ chức cuộc thi theo địa chỉ: 

                                

Tạp chí Thanh niên, thanhnienviet.vn
Địa chỉ:      Số 5 phố Chùa Láng, quận Đống Đa, thành phố Hà Nội, Việt Nam.
Điện thoại: (04) 37751392 - 0913533992 – 37751674

 

Email:         thanhnienviet.vn@gmail.

 HYPERLINK "mailto:thanhnienviet.vn@gmail.com" com
BAN TỔ CHỨC CUỘC THI
