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	BCH ĐOÀN TỈNH NINH THUẬN
***

Số:   41  HD/TĐTN-TG
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


Ninh Thuận, ngày 08 tháng 02  năm 2014


HƯỚNG DẪN

Tổ chức Hội thi báo cáo viên giỏi năm 2014
--------------

Thực hiện Hướng dẫn số 33-HD/TWĐTN-BTG, ngày 26/12/2013 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc “Tổ chức Hội thi báo cáo viên giỏi các cấp”; Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tỉnh năm 2014, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn hướng dẫn tổ chức Hội thi báo cáo viên giỏi năm 2014 cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:

- Tổ chức Hội thi báo cáo viên giỏi các cấp là dịp để đội ngũ báo cáo viên của Đoàn được học tập, nghiên cứu, rèn luyện, trau dồi kỹ năng, nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ; góp phần đẩy mạnh, nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền miệng tại các địa phương, đơn vị.

- Gắn việc tổ chức Hội thi với công tác tuyên truyền về chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, kết quả tổ chức thực hiện Nghị quyết Đại hội Đại biểu toàn quốc Đoàn TNCS Hồ Chí Minh lần thứ X, Nghị quyết Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Ninh Thuận lần thứ V và Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp; những mô hình, điển hình, những cách làm hay, mới có hiệu quả; gương người tốt, việc tốt,…đồng thời xây dựng, củng cố đội ngũ báo cáo viên các cấp.

- Hội thi phải được chuẩn bị chu đáo về nội dung, hình thức tổ chức, tạo sự chuyển biến, nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác tuyên truyền miệng của Đoàn.

- Công tác tổ chức Hội thi đảm bảo tiết kiệm, hiệu quả, tránh hình thức.

II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC:
1. Nội dung báo cáo chuyên đề: Báo cáo viên tham gia dự thi chủ động lựa chọn đề tài để xây dựng báo cáo chuyên đề, tập trung vào những nội dung trọng tâm sau:

- Chủ nghĩa Mác – Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh về thanh niên và công tác thanh niên.

- Chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước và tình hình kinh tế, chính trị, văn hóa, xã hội của đất nước, địa phương.

- Các vấn đề về tư tưởng, dư luận xã hội trong thanh niên.

- Những nét mới, sáng tạo, mô hình hiệu quả trong tổ chức thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp (về công tác giáo dục, về tổ chức thực hiện hai phong trào lớn của Đoàn, về công tác xây dựng Đoàn,…).

- Về giáo dục đạo đức, lối sống, bồi dưỡng lý tưởng cho thanh thiếu niên.

- Về tiêu chí chuẩn mực đạo đức, lối sống học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.

Ngoài ra, các đơn vị căn cứ vào yêu cầu, nhiệm vụ thực tiễn công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tại địa phương, đơn vị có thể đặt ra những chủ đề khác.

2. Hình thức:

Thi báo cáo viên là một hình thức thi nghiệp vụ chuyên sâu gắn với quá trình làm việc, tự nghiên cứu, trau dồi của báo cáo viên. Vì vậy, Hội thi có thể gồm những hình thức thi như sau:

2.1. Vòng sơ khảo: Đối với những đơn vị có số lượng báo cáo viên đăng ký dự thi đông, trong khi thời gian và điều kiện tổ chức Hội thi hạn chế, Ban Tổ chức có thể đánh giá sơ loại thí sinh qua việc chấm đề cương chuyên đề và phỏng vấn ý tưởng triển khai đề cương của báo cáo viên. Cách thức tiến hành như sau:

- Ban Giám khảo chấm đề cương chuyên đề.

- Ban Giám khảo phỏng vấn trực tiếp báo cáo viên để làm sáng tỏ các ý thể hiện trong đề cương.

2.2. Vòng Chung khảo: Ở vòng chung khảo, Ban Tổ chức có thể tiến hành 03 phần thi là (1) “Chào hỏi” (hoặc “Năng khiếu”); (2) “Báo cáo chuyên đề”; (3) “Trả lời câu hỏi phụ”. Phần thi “Chào hỏi” (hoặc “Năng khiếu”) không bắt buộc tùy vào điều kiện cụ thể của từng địa phương, đơn vị mà có thể tổ chức thêm để cho Hội thi thêm phần sinh động. Phần thi “Báo cáo chuyên đề” là nội dung quan trọng nhất nên khi xây dựng Thể lệ, Ban Tổ chức cần cơ cấu điểm nội dung này có hệ số cao hơn những nội dung thi khác, cụ thể như sau:
a. Phần thi “Chào hỏi” (hoặc Năng khiếu):

- Đối với phần thi “Chào hỏi”: Thí sinh có thể sử dụng các hình thức sân khấu hóa để giới thiệu về bản thân, đơn vị công tác.

- Đối với phần thi “Năng khiếu”: Thí sinh có thể thể hiện năng khiếu của mình qua các hình thức hát, múa, diễn kịch, hội họa, làm thơ, khiêu vũ,…

- Thí sinh có thể sử dụng người hỗ trợ cho phần thi này.

b. Phần thi báo cáo chuyên đề:

- Thí sinh tự chọn một chuyên đề để báo cáo theo nội dung đã nêu ở mục II.1.

- Thí sinh được sử dụng người hỗ trợ, dùng máy chiếu, sơ đồ, biểu đồ, hình ảnh, các công cụ hỗ trợ khác để minh họa phần báo cáo của mình.
- Thí sinh xây dựng bài báo cáo với giả định đối tượng nghe là đoàn viên thanh niên ở cơ sở (đoàn viên thanh niên là học sinh, sinh viên, công nhân, viên chức, nông thôn,…) để bài báo cáo đạt hiệu quả cao nhất.

- Thời gian báo cáo tối đa là 20 phút. Khoảng thời gian này, thí sinh có thể trình bày 01 luận điểm trong chuyên đề hoặc toàn bộ chuyên đề.

- Ban Giám khảo cho điểm dựa trên các yếu tố: Nội dung (đúng, đầy đủ, lôgíc gắn với thực tiễn,…); kỹ năng báo cáo (lưu loát, giao lưu tốt với người nghe, truyền cảm,…); sử dụng các hình thức trực quan để minh họa thêm nội dung; phong cách, trang phục phù hợp,…

c. Phần thi trả lời câu hỏi:

- Thí sinh bốc thăm và trả lời 01 câu hỏi; Ban Giám khảo có thể hỏi thêm, mở rộng vấn đề để có thêm cơ sở đánh giá báo cáo viên.

* Một số vấn đề cần lưu ý:

- Báo cáo chuyên đề cần phải đảm bảo tính khách quan, trung thực, theo đúng yêu cầu của công tác tuyên truyền miệng.

- Báo cáo viên có thể sử dụng tài liệu, đọc tài liệu hoặc nói theo trí nhớ; không bắt buộc phải thoát ly phần tài liệu chuẩn bị.

- Khuyến khích Ban Giám khảo cho điểm trực tiếp, công khai để tăng tính hấp dẫn cho Hội thi.

3. Thời gian thực hiện:

- Cấp huyện và tương đương: hoàn thành trước tháng 8/2014.

- Cấp tỉnh: Dự kiến tổ chức vào tháng 9-10/2014.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Cấp tỉnh:

- Xây dựng Hướng dẫn triển khai đến các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.
- Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn là bộ phận thường trực giúp Ban Thường vụ theo dõi, đôn đốc việc triển khai, thực hiện của các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.

- Tổ chức Hội thi báo cáo viên giỏi cấp tỉnh lồng ghép vào các lớp tập huấn cán bộ Đoàn – Hội – Đội (có kế hoạch riêng).

2. Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc:

- Căn cứ Hướng dẫn của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn cụ thể hóa nội dung, xây dựng kế hoạch tổ chức Hội thi báo cáo viên giỏi cho đội ngũ báo cáo viên cấp huyện và tương đương gửi về Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn trước ngày 28 tháng 02 năm 2014.
- Chọn ra những báo cáo viên đoạt giải cao tại Hội thi của cấp mình, dự thi báo cáo viên giỏi cấp tỉnh.
Trên đây là Hướng dẫn tổ chức Hội thi báo cáo viên giỏi năm 2014, đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn, các Đoàn trực thuộc Tỉnh Đoàn nghiêm túc triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:

- Ban Tuyên giáo, Ban Tổ chức TW Đoàn;

- BTG Tỉnh ủy;
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