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Ninh Thuận, ngày 20 tháng 02 năm 2017


KẾ HOẠCH

Tổ chức hoạt động của đội ngũ Báo cáo viên Đoàn cấp tỉnh năm 2017.
---------

Căn cứ Chương trình số 26-CT/TĐTN-VP, ngày 16/01/2017 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn về chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2017;  Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn ban hành Kế hoạch hoạt động của đội ngũ Báo cáo viên Đoàn cấp tỉnh, năm 2017 với những nội dung như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Tăng cường hoạt động của đội ngũ báo cáo viên Đoàn cấp tỉnh, góp phần tuyên truyền, định hướng, nắm bắt và phản ánh tình hình tư tưởng của đoàn viên, thanh niên với các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, công tác thanh niên và các vấn đề, sự kiện xã hội nổi bật; đấu tranh, phản biện trước những thông tin xuyên tạc, sai trái của các thế lực thù địch nhằm thực hiện âm mưu “diễn biến hòa bình”. 
2. Hoạt động của đội ngũ báo cáo viên phải đảm bảo tính chính xác, khoa học, kịp thời, tôn trọng kỷ luật phát ngôn, đáp ứng yêu cầu thông tin và phản ánh thông tin của cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu niên và các tầng lớp nhân dân. 
3. Mỗi báo cáo viên phải chủ động trong cập nhật kiến thức, rèn luyện kỹ năng, tích cực tham gia triển khai, hướng dẫn về các nội dung cần tuyên truyền đã được nêu tại Quy chế hoạt động báo cáo viên của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.
II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC
1. Tập trung tuyên truyền, định hướng cho giới trẻ các nội dung sau:

- Tuyên truyền về Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIII, Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII, Nghị quyết số 04-NQ/TW ngày 30/10/2016 của Ban Chấp hành Trung ương về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ và Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
- Thông tin thời sự về tình hình chính trị, kinh tế, xã hội, an ninh quốc phòng nổi bật trên thế giới, trong nước, trong tỉnh, trong từng địa phương và cơ quan, đơn vị; các vấn đề về tư tưởng, dư luận xã hội trong thanh niên. 
- Đẩy mạnh tuyên truyền công tác chuẩn bị Đại hội Đoàn các cấp; sự quan tâm lãnh đạo của Đảng, Nhà nước và các cấp ủy, chính quyền, sự phối hợp, hỗ trợ của các cấp, ngành và xã hội đối với công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi; đặc biệt là tuyên truyền Chỉ thị số 06-CT/TW ngày 25/8/2016 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về lãnh đạo Đại hội Đoàn các cấp, tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017-2022; Chỉ thị số 21-CT/TU ngày 28/9/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về lãnh đạo Đại hội Đoàn các cấp, tiến tới Đại hội đại biểu Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh tỉnh Ninh Thuận lần thứ VI, nhiệm kỳ 2017-2022; Kế hoạch số 265-KH/TĐTN-TCKT ngày 18/7/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn về tổ chức Đại hội Đoàn các cấp, Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Ninh Thuận lần thứ VI, tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017-2022 và các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của các cấp ủy, chính quyền về tổ chức Đại hội Đoàn các cấp.   
- Tuyên truyền những kết quả nổi bật của công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi nhiệm kỳ qua, công tác giáo dục chính trị, tư tưởng, về kết quả 02 phong trào “Xung kích, tình nguyện phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc” và “Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”… trong đó, làm nổi bật các mô hình, cách làm sáng tạo, các gương điển hình người tốt, việc tốt, các công trình, phần việc thanh niên tiêu biểu đem lại lợi ích cho cộng đồng.
- Phổ biến kỹ năng tổ chức các hoạt động Đoàn, Hội, Đội và sinh hoạt tập thể cho thanh thiếu nhi.
Ngoài ra, căn cứ vào yêu cầu, nhiệm vụ thực tiễn công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi của địa phương, đơn vị, báo cáo viên có thể tuyên truyền các chủ đề khác căn cứ theo thông tin hàng tháng. 
2. Hình thức hoạt động:
- Báo cáo tại các hội nghị tập trung, chuyên đề do các cấp bộ Đoàn tổ chức.

- Báo cáo trong chương trình tập huấn cán bộ Đoàn- Hội- Đội các cấp.

- Báo cáo trong hội nghị Ban Chấp hành Đoàn cấp tỉnh, huyện, cơ sở.

- Báo cáo tại các buổi sinh hoạt Đoàn, sinh hoạt ngoại khóa, dưới cờ, các diễn đàn, tọa đàm và trong các hoạt động liên quan do các cấp bộ Đoàn tổ chức.

- Tham gia vào các buổi thảo luận, hội nghị đóng góp ý kiến cho các nội dung có liên quan đến thanh thiếu nhi.
III. CHƯƠNG TRÌNH HOẠT ĐỘNG
1. Các hoạt động thường kỳ:
1.1. Quý I:
- Chuyên đề 1: Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh: Báo cáo những cách làm hay, gương điển hình học tập và làm theo Bác; thông tin về những nội dung cơ bản, giá trị to lớn của tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ. 
- Chuyên đề 2: Tự hào tuổi trẻ thời đại Hồ Chí Minh.
+ Tuyên truyền về lịch sử hình thành và phát triển, vị trí, vai trò và những cống hiến của tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và tuổi trẻ Việt Nam trong công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. Sự trưởng thành, lớn mạnh và nhiệm vụ chính trị của tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh các cấp qua các kỳ đại hội.
+ Tuyên truyền, giáo dục lòng yêu nước, tự hào dân tộc, tự hào về truyền thống vẻ vang của Đoàn trong thế hệ trẻ; phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ hành động vì cộng đồng chào mừng Đại hội Đoàn các cấp, Đại hội Đoàn tỉnh Ninh Thuận lần thứ VI, tiến tới Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017-2022; kỷ niệm 86 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.

+ Nêu bật những mục tiêu của Đảng; những thành tựu kinh tế xã hội trong năm 2016 của đất nước, địa phương, đơn vị.

+ Phát huy trách nhiệm của đoàn viên, thanh niên trong xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền tại địa phương, đơn vị.
1.2. Quý II:
- Chuyên đề 1: Ngày hội non sông
+ Tuyên truyền, giáo dục, nâng cao lòng tự hào của tuổi trẻ về truyền thống anh dũng, quật cường, mưu trí, sáng tạo và ý chí quyết tâm bảo vệ độc lập chủ quyền, thống nhất đất nước của dân tộc; tôn vinh và tri ân những đóng góp, cống hiến to lớn của các tầng lớp Nhân dân Việt Nam và sự giúp đỡ của bạn bè quốc tế trong cuộc kháng chiến chống Mỹ, cứu nước của dân tộc.
+ Nêu bật những thành tựu của đất nước, của tỉnh sau 42 năm thống nhất, đặc biệt là trong công cuộc đổi mới; khẳng định sự kế thừa, phát huy tinh thần “quyết thắng” và chủ động nắm bắt thời cơ trong Chiến dịch Hồ Chí Minh mùa xuân năm 1975 để đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa và hội nhập quốc tế.
+ Tuyên truyền các hoạt động kỷ niệm 25 năm Ngày tái lập tỉnh Ninh Thuận nhằm ôn lại lịch sử, truyền thống cách mạng, đánh giá tổng kết những thành tựu kinh tế- xã hội của Đảng bộ và Nhân dân các dân tộc tỉnh Ninh Thuận qua 25 năm xây dựng và phát triển; đồng thời biểu dương những thành tựu đạt được về kinh tế- xã hội, quốc phòng- an ninh, xây dựng hệ thống chính trị của tỉnh trong công cuộc đổi mới và hội nhập quốc tế. 
+ Tuyên truyền cho đoàn viên, thanh niên về truyền thống, lịch sử Đội TNTP Hồ Chí Minh; kết quả công tác Đội và phong trào thiếu nhi trong quá trình 76 năm xây dựng và trưởng thành; khẳng định sự quan tâm của Đảng, Nhà nước, các cấp, các ngành và vai trò của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh đối với công tác chăm sóc, giáo dục, bảo vệ trẻ em.
- Chuyên đề 2: Tuổi trẻ Ninh Thuận xung kích, sáng tạo, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.
+ Tiếp tục tuyên truyền, quán triệt đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam trong tình hình mới, nhất là những quan điểm và nguyên tắc trong đấu tranh, bảo vệ chủ quyền biển, đảo của đất nước.
+ Các phong trào thi đua yêu nước, phong trào hành động cách mạng của tuổi trẻ, phát huy tinh thần xung kích, sáng tạo của thanh niên tham gia phát triển kinh tế - xã hội; đặc biệt là các hoạt động xung kích, tình nguyện của đoàn viên, thanh niên tại địa phương, đơn vị. Trách nhiệm của tuổi trẻ hôm nay trong xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa.
1.3. Quý III:
- Chuyên đề: Tôi yêu Tổ quốc tôi
+ Thể hiện tinh thần uống nước nhớ nguồn thông qua các hoạt động kỷ niệm Ngày Thương binh- Liệt sỹ 27/7.
+ Tuyên truyền tôn vinh công lao của các anh hùng liệt sỹ, thương binh, bệnh binh, gia đình có công với nước trong cuộc kháng chiến giải phóng dân tộc; nêu bật những tấm gương thương binh, con em các gia đình có công, các gia đình liệt sỹ vượt khó vươn lên trong cuộc sống.
+ Tuyên truyền về bối cảnh lịch sử, diễn biến, kết quả, nguyên nhân thắng lợi và ý nghĩa lịch sử của cuộc Cách mạng Tháng Tám năm 1945 và Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam.
+ Tuyên truyền, vận động đoàn viên, thanh thiếu niên nghiêm túc chấp hành, tuân thủ pháp luật khi tham gia giao thông; tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tháng an toàn giao thông năm 2017.
1.4. Quý IV:
- Chuyên đề: Khát vọng tuổi trẻ
+ Tuyên truyền công tác chuẩn bị tổ chức Đại hội Đoàn tỉnh Ninh Thuận lần thứ VI và dự thảo văn kiện Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017- 2022.

+ Tăng cường tuyên truyền các hoạt động, phong trào thi đua của các cấp bộ Đoàn và tuổi trẻ chào mừng Đại hội Đoàn tỉnh Ninh Thuận lần thứ VI hướng tới Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017- 2022.
+ Thông báo nhanh về kết quả Đại hội, tập trung tuyên truyền các phong trào, nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm, các đề án, chương trình lớn toàn Đoàn sẽ triển khai trong nhiệm kỳ 2017-2022; tuyên truyền khắc họa nổi bật những giá trị hình mẫu thanh niên thời kỳ mới “Tâm trong, trí sáng, hoài bão lớn”…
* Ngoài các chuyên đề theo từng quý: Đội ngũ Báo cáo viên thường xuyên tuyên truyền đến tình hình biển, đảo Việt Nam hiện nay; những vấn đề hội nhập quốc tế, những tác động của thế giới đến Việt Nam trên tất cả các lĩnh vực,..
2. Hoạt động đột xuất:
Báo cáo về các vấn đề thời sự phát sinh để kịp thời định hướng tư tưởng, dư luận xã hội trong thanh niên theo yêu cầu, chỉ đạo của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN.

1. Tỉnh đoàn:

- Xây dựng và ban hành Kế hoạch hoạt động của đội ngũ báo cáo viên Đoàn cấp tỉnh năm 2017 đến các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.
- Phối hợp tổ chức bồi dưỡng, tập huấn cho đội ngũ báo cáo viên các cấp của Đoàn theo từng năm của giai đoạn 2012- 2017.
- Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn là đơn vị thường trực triển khai các nội dung của Kế hoạch; theo dõi, nắm tình hình hoạt động đội ngũ báo cáo viên cấp tỉnh của Đoàn, định kỳ hàng quý báo cáo Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn và thông báo tới các báo cáo viên; xây dựng và gửi tài liệu, thông tin cho đội ngũ báo cáo viên gồm: Thông tin thanh niên hàng tháng; những thông tin, yêu cầu đột xuất về công tác tuyên truyền miệng bằng hình thức thư điện tử.

- Các Ban chuyên môn, đơn vị sự nghiệp trực thuộc Tỉnh Đoàn: tạo điều kiện để các báo cáo viên Đoàn cấp tỉnh đang công tác tại phòng ban, đơn vị mình hoạt động, tham dự báo cáo một số chuyên đề tại các huyện, thành Đoàn và cơ sở.
2. Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc:
- Xây dựng kế hoạch triển khai hoạt động của đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên năm 2017 tại địa phương, đơn vị; tạo điều kiện để đội ngũ báo cáo viên cấp tỉnh thực hiện nhiệm vụ. Trong trường hợp có nội dung tuyên truyền đột xuất, quan trọng, thực hiện theo chỉ đạo trực tiếp của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn.
- Báo cáo kết quả hoạt động của đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên 6 tháng đầu năm và cả năm 2017 gửi về Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn trước ngày 10/6/2017 và ngày 30/11/2017.
3. Báo cáo viên Đoàn cấp tỉnh: 
- Đăng ký nội dung chuyên đề, địa bàn dự kiến báo cáo trong năm 2017; báo cáo kết quả hoạt động hàng quý về Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn (gồm các nội dung theo yêu cầu, số lần giảng bài, tên chuyên đề, đối tượng, số lượng người nghe chuyên đề…) qua địa chỉ thư điện tử của Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn. 
- Trực tiếp thông tin qua thư điện tử hoặc điện thoại các vấn đề về tình hình tư tưởng, dư luận xã hội trong thanh niên của địa phương, đơn vị; đề xuất các vấn đề liên quan đến hoạt động báo cáo viên của Đoàn qua Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn. 
 Trên đây là Kế hoạch hoạt động của đội ngũ Báo cáo viên Đoàn cấp tỉnh năm 2017 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn.

	Nơi nhận:

- Ban Tuyên giáo TWĐ;

- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;

- TT. Tỉnh Đoàn;
- Các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc;
- Các đ/c báo cáo viên Đoàn cấp tỉnh;

- Lưu VT, Ban TG, đăng Web.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ

(Đã ký)
Phạm Thị Thanh Hường
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