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KẾ HOẠCH

Hoạt động Hè năm 2013

Thực hiện Quyết định số 896/QĐ-UBND ngày 24 tháng 4 năm 2013 của Chủ tịch Ủy Ban nhân dân tỉnh về việc thành lập Ban Chỉ đạo Hoạt động hè năm 2013; đồng thời tăng cường công tác chăm lo, giáo dục, bồi dưỡng thanh thiếu niên, nhi đồng, tạo môi trường thuận lợi cho các em tích cực tham gia các hoạt động bổ ích, thiết thực trong dịp hè; Ban Chỉ đạo Hoạt động hè của tỉnh xây dựng kế hoạch tổ chức Hoạt động hè năm 2013, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU: 

1. Mục đích:

- Tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về nhận thức, hành động và nâng cao trách nhiệm của các cấp, các ngành và toàn xã hội về vai trò, tầm quan trọng của công tác giáo dục thanh thiếu niên, nhi đồng, qua đó tăng cường sự quan tâm chỉ đạo của các cấp ủy Đảng, chính quyền, sự phối hợp của các ban ngành, đoàn thể và các lực lượng xã hội đối với học sinh, sinh viên và thanh thiếu nhi trong các hoạt động hè.

- Thu hút, tập hợp đông đảo thanh thiếu niên, nhi đồng, học sinh tham gia vào các hoạt động bổ ích, phù hợp với từng lứa tuổi trong dịp hè; giúp các em củng cố, nâng cao kiến thức, tham gia các hoạt động vui chơi, giải trí lành mạnh, hạn chế tình trạng vi phạm pháp luật, tệ nạn xã hội, nghiện trò chơi trực tuyến không lành mạnh qua mạng trong thanh thiếu nhi.
- Nâng cao tinh thần, trách nhiệm của gia đình, thanh thiếu niên, nhi đồng và cộng đồng xã hội trong việc tổ chức, tham gia các hoạt động xã hội trong thời gian nghỉ hè.
2. Yêu cầu:

- Tổ chức các hoạt động hè phải đảm bảo nội dung thiết thực, hiệu quả, an toàn và tiết kiệm, lồng ghép với nhiệm vụ công tác của các ban ngành, đoàn thể, tổ chức chính trị – xã hội.

- Phát huy được tính chủ động, sáng tạo và tự nguyện của thanh thiếu niên, nhi đồng trong toàn tỉnh.

II. NỘI DUNG: 

1.Về học tập:

a) Đẩy mạnh các hoạt động Đoàn và phong trào thanh niên, học sinh, sinh viên, giáo viên tình nguyện, Chiến dịch tình nguyện hè, Tháng hành động vì trẻ em năm 2013 thông qua việc tổ chức ôn tập văn hóa, bổ trợ kiến thức, dạy tin học, ngoại ngữ cho các em trong dịp hè; quan tâm ôn tập kiến thức cho học sinh yếu kém, nhất là vùng sâu, vùng xa, trẻ em dân tộc thiểu số nhằm giảm thiểu tỷ lệ học sinh lưu ban bỏ học trong năm học mới 2013 - 2014. 

b) Tăng cường vận động thanh thiếu niên ra lớp phổ cập giáo dục Tiểu học và Trung học cơ sở, tập trung nâng cao chất lượng phổ cập Tiểu học và Trung học cơ sở ở những địa phương đã được công nhận hoàn thành phổ cập, đồng thời lồng ghép triển khai các nội dung của Chỉ thị số 12-CT/TU ngày 11/3/2011 của Tỉnh ủy về việc lãnh đạo thực hiện phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em 5 tuổi giai đoạn 2011 - 2015.
2. Hoạt động vui chơi, giải trí, giáo dục pháp luật:

a) Đẩy mạnh phong trào thể dục thể thao, hướng dẫn các em tham gia tập thể dục buổi sáng và tập luyện các môn thể thao yêu thích. Tổ chức và khuyến khích các em tham gia các lớp năng khiếu: võ thuật, bóng bàn, cầu lông, bóng rổ, bóng đá, nhạc, họa … tại nhà thiếu nhi tỉnh, huyện; Trung tâm hoạt động thanh thiếu niên, Trung tâm Văn hóa Thông tin tỉnh, huyện và các trung tâm, nhà sinh hoạt cộng đồng ở địa phương.

b) Tổ chức cho học sinh tham gia các hoạt động cắm trại, dã ngoại, tham quan, thi kể chuyện sách thiếu nhi, múa hát tập thể … kết hợp việc giáo dục truyền thống cách mạng, đạo đức, nhân cách cho học sinh. 

c) Tổ chức mở các lớp tập huấn, thực hành kỹ năng sống, ứng xử, kỹ năng hoạt động nhóm, hoạt động vui chơi giải trí cho thiếu nhi gắn với việc tổ chức lễ bàn giao học sinh về tham gia sinh hoạt hè tại các địa phương; Chương trình Học kỳ trong quân đội…; Tổ chức lồng ghép phổ biến kiến thức pháp luật cho thanh thiếu nhi như: Luật Thanh niên, Luật bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em, những điều luật có liên quan đến thanh thiếu nhi.
d) Tăng cường tuyên truyền, giáo dục cho học sinh chấp hành tốt các quy định của pháp luật về giao thông, đẩy mạnh phong trào giữ gìn trật tự an toàn giao thông, văn hóa giao giao thông; phát động phong trào tuyên truyền phòng chống tệ nạn xã hội trên địa bàn tỉnh như: phòng chống HIV/AIDS, ma túy, mại dâm,…
3. Các hoạt động an sinh xã hội, vì cuộc sống cộng đồng: 

a) Tổ chức cho đoàn viên, thanh niên, học sinh tham gia các hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa”, “Uống nước nhớ nguồn” nhân dịp kỷ niệm 66 năm Ngày Thương binh liệt sỹ 27/7/1947 – 27/7/2013 thông qua các hoạt động như: tổ chức đảm nhận công trình, phần việc thanh niên: tu sửa, trang trí, vệ sinh Đài tưởng niệm huyện, xã; tổ chức Lễ thắp nến tri ân, thăm tặng quà, giúp đỡ gia đình thương binh, liệt sỹ, gia đình có công cách mạng, Bà mẹ Việt Nam anh hùng, trồng và chăm sóc cây xanh ở các nghĩa trang liệt sỹ, đài tưởng niệm, trường học, dọc các tuyến đường giao thông từ tỉnh đến huyện, xã, thôn; Huy động lực lượng thanh niên, học sinh, sinh viên đóng góp công sức tham gia xây dựng, sửa chữa nhà cho người có công với cách mạng.
b) Tổ chức vận động đóng góp xây dựng Quỹ Bảo trợ trẻ em các cấp, Quỹ Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Ninh Thuận, đồng thời xét cấp học bổng cho trẻ em nghèo, trẻ em có hoàn cảnh khó khăn.

c) Vận động thanh thiếu niên ra quân tổng vệ sinh môi trường ở các nơi công cộng, khu dân cư, gia đình; đẩy mạnh công tác bảo vệ môi trường, bảo vệ dòng sông quê hương thông qua tổ chức các cuộc thi về bảo vệ môi trường, bảo vệ nguồn nước,…
d) Tích cực tuyên truyền trong cộng đồng dân cư về phòng, chống các loại dịch bệnh mùa hè, dịch tiêu chảy cấp, phòng chống tai nạn thương tích trẻ em, đuối nước, bạo lực gia đình, tai nạn giao thông,…
4. Hoạt động “Vì đàn em thân yêu”:

a) Tổ chức các buổi tuyên truyền trong nhân dân về phòng chống tai nạn thương tích trẻ em nhất là vấn đề bạo lực, xâm hại và đuối nước ở trẻ em trong dịp hè.

b) Đẩy mạnh các hoạt động tình nguyện với chủ đề “Tạo cơ hội phát triển bình đẳng cho trẻ em nghèo và trẻ em dân tộc thiểu số” với các hình thức như: tổ chức các đội hình thanh niên tình nguyện, đội khăn hồng tình nguyện nhận đỡ đầu, giúp đỡ, thăm, tặng quà, vận động quyên góp hỗ trợ trang thiết bị, đồ dùng học tập và tổ chức cấp học bổng để thanh thiếu nhi chuẩn bị đón năm học mới 2013-2014.

c) Phối hợp giữa các ban ngành vận động trẻ em trong độ tuổi đến trường và học sinh bỏ học giữa chừng do điều kiện gia đình khó khăn tiếp tục tham gia học tập.

d) Tổ chức tốt các hoạt động xã hội hữu ích nhằm gây quỹ để xây dựng các công trình, phần việc vì đàn em thân yêu; tổ chức Liên hoan, Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ, trại hè, hội thi văn nghệ, thi đấu thể thao, dã ngoại, tổ chức Ngày hội thiếu nhi Ninh Thuận… 

5. Một số hoạt động cấp tỉnh: 
a) Tỉnh Đoàn tổ chức Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè gắn với chiến dịch chi viện về các xã vùng sâu, vùng xa, vùng dân tộc thiểu số trong tỉnh; Họp mặt kỷ niệm 72 năm ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh (15/5/1941 – 15/5/2013); Chương trình “Học kỳ trong Quân đội”; Hội thi Tin học trẻ; Hội thi Sáng tạo trẻ; các lớp dạy kỹ năng cho thanh thiếu niên, nhi đồng.
b) Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tổ chức Hội thi kể chuyện theo sách thiếu nhi tỉnh Ninh Thuận lần thứ XIV năm 2013.

c) Sở Lao động - Thương Binh và Xã hội chủ trì, phối hợp với các ngành chức năng liên quan tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh tổ chức các hoạt động tuyên truyền sâu rộng Tháng hành động vì trẻ em năm 2013; tổ chức Lễ phát động Tháng hành động vì trẻ em cấp tỉnh với chủ đề: “Tạo cơ hội phát triển bình đẳng cho trẻ em nghèo và trẻ em dân tộc thiểu số”; tổ chức thăm tặng quà cho trẻ em vùng sâu, vùng xa, vùng đồng bào dân tộc thiểu số; vận động Quỹ Bảo trợ trẻ em, đồng thời tổ chức cấp phát học bổng cho trẻ em nhân Ngày Quốc tế Thiếu nhi 1/6.
III. THỜI GIAN, QUY MÔ TRIỂN KHAI:

1.Thời gian: Từ ngày 01/6/2013 đến ngày 01/8/2013.
2. Quy mô triển khai: Từ tỉnh tới cơ sở trên địa bàn tỉnh.
3. Kinh phí: 
- Các Sở, ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh và Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố chủ động cân đối nguồn ngân sách của đơn vị để hỗ trợ kinh phí tổ chức các chương trình hoạt động hè; chủ động lồng ghép các chương trình hoạt động liên quan để tạo nguồn kinh phí cho các hoạt động hè của đơn vị và địa phương đạt hiệu quả.
- Đơn vị nào tổ chức hoạt động thì sử dụng nguồn kinh phí của đơn vị đó.

IV. PHÂN CÔNG THỰC HIỆN:

1. Tỉnh Đoàn: Là cơ quan thường trực Ban Chỉ đạo, giúp Ban Chỉ đạo theo dõi, đôn đốc, kiểm tra và tổng hợp kết quả triển khai kế hoạch tại các địa phương, đơn vị. Chủ động tham mưu kế hoạch và phối hợp với các đơn vị liên quan tổ chức các hoạt động tập trung cấp tỉnh. Đồng thời triển khai kế hoạch Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè năm 2013, Chương trình “Học kỳ trong Quân đội”, tham gia Hội thi tin học trẻ, sáng tạo trẻ toàn quốc... 

2. Sở Giáo dục và Đào tạo: Chỉ đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo các huyện, thành phố và các đơn vị trực thuộc trên địa bàn tỉnh thực hiện tốt công tác bàn giao, giới thiệu học sinh về sinh hoạt tại địa phương trong dịp hè (bao gồm học sinh theo tuyến và trái tuyến) để có cơ sở đánh giá, xếp loại học sinh vào các năm học tiếp theo; có kế hoạch tổ chức dạy các lớp phổ cập giáo dục nhằm đẩy mạnh công tác phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi và duy trì đạt chuẩn phổ cập giáo dục Trung học cơ sở; phối hợp tổ chức Cuộc thi Sáng tạo kỹ thuật tỉnh Ninh Thuận lần thứ 2 năm (2013 - 2014); phối hợp với các sở ngành tổ chức các hoạt động, chương trình trong dịp hè.
3. Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch: Chỉ đạo các đơn vị thuộc ngành tổ chức các hoạt động vui chơi, giải trí tại địa phương; phát động phong trào rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại, phối hợp tổ chức các khóa tập bơi cho trẻ em; giới thiệu, hướng dẫn các trò chơi dân gian, các hoạt động văn hóa văn nghê – thể dục thể thao.
4. Sở Lao động – Thương binh và Xã hội: Phối hợp các ngành, địa phương triển khai kế hoạch kỷ niệm 66 năm ngày Thương binh liệt sỹ; Kế hoạch “Tháng hành động vì trẻ em” năm 2013. Tăng cường tuyên truyền Luật bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em; các diễn đàn tham vấn trẻ em; phòng, chống tai nạn thương tích trẻ em, bạo lực gia đình; Chủ trì, phối hợp các ngành liên quan tổ chức các đợt cao điểm tuần tra kiểm soát và phát động tuyên truyền phòng chống HIV/AIDS, ma túy, mại dâm….
5. Công an tỉnh, Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh, Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh: Chủ động và phối hợp các ngành chức năng liên quan tăng cường công tác tuyên tuyền, giáo dục pháp luật, các Nghị định về phòng chống các tệ nạn xã hội. Tăng cường tuần tra, kiểm soát, đảm bảo an ninh trật tự, an toàn giao thông, nhằm tạo môi trường lành mạnh để học sinh tham gia tốt các hoạt động hè và Chương trình “Học kỳ trong Quân đội”.

6. Sở Thông tin và Truyền thông, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, Báo Ninh Thuận: Chỉ đạo thực hiện tốt công tác tuyên truyền trong việc triển khai các nội dung hoạt động hè; đồng thời thực hiện có hiệu quả việc phát hiện, giới thiệu những cá nhân, tập thể điển hình tiên tiến, các mô hình hoạt động sáng tạo để nêu gương nhằm động viên, cổ vũ kịp thời.

7. Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố: 
- Xây dựng và chỉ đạo các xã, phường, thị trấn thực hiện có hiệu quả Kế hoạch hoạt động hè 2013 phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương.
- Bố trí nguồn ngân sách đảm bảo cho các hoạt động tại địa phương, đơn vị.

- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát và báo cáo kịp thời những kết quả triển khai của địa phương mình; đồng thời chịu trách nhiệm trước Ban chỉ đạo tỉnh về các nội dung, sự việc xảy ra thuộc địa bàn quản lý. 
8. Chế độ báo cáo: Yêu cầu các Sở, ban, ngành và Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố: 

- Báo cáo tháng 6 vào ngày 07/7/2013.
- Báo cáo tháng 7 vào ngày 28/7/2013.
- Báo cáo tổng kết tình hình hoạt động hè và đề xuất Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh khen thưởng những cá nhân, tập thể tiêu biểu có thành tích xuất sắc trong hoạt động hè năm 2012 của cơ quan, đơn vị gửi trước ngày 01/8/2012.
Lưu ý: Báo cáo và đề xuất khen thưởng của các cơ quan, đơn vị gửi qua Tỉnh Đoàn - cơ quan Thường trực của Ban Chỉ đạo để tổng hợp, báo cáo Thường trực Tỉnh ủy và Ủy ban nhân dân tỉnh.

9. Về công tác khen thưởng: 
- Giao Sở Nội vụ (Ban Thi đua – Khen thưởng) chủ trì, phối hợp với Tỉnh Đoàn và các cơ quan, địa phương có liên quan xét chọn, đề xuất Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh khen thưởng những cá nhân, tập thể tiêu biểu có thành tích xuất sắc nhất trong hoạt động hè năm 2013, số lượng cụ thể như sau:

+ Tập thể: 03.

+ Cá nhân: 07.

Chú trọng khen thưởng những tập thể và cá nhân trực tiếp tham gia các hoạt động tình nguyện hè tại cơ sở.

- Thủ tục hồ sơ gồm có: 02 Tờ trình; 02 Biên bản họp xét thành tích; 01 Báo cáo thành tích; 02 Báo cáo tóm tắt thành tích.
- Tỉnh Đoàn, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố chủ động nhận xét, đánh giá, khen thưởng đối với những cá nhân, tập thể có thành tích xuất sắc trong hoạt động hè năm 2013 trên cơ sở phù hợp với tình hình thực tế tại cơ quan, đơn vị.

Ban Chỉ đạo hoạt động hè năm 2013 đề nghị lãnh đạo các Sở, ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh và Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố chủ động xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện phù hợp với tình hình thực tế tại cơ quan, đơn vị mình. Trong quá trình triển khai, nếu có vấn đề vướng mắc cần kịp thời phản ánh về Tỉnh Đoàn (Thường trực Ban chỉ đạo hoạt động hè của tỉnh) để báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, cho ý kiến chỉ đạo./.
	Nơi nhận:                                                                                   

- Thường trực: Tỉnh uỷ, HĐND tỉnh (b/c);

- CT, PCT UBND tỉnh Võ Đại;

- UBMT TQVN tỉnh;

- Các thành viên BCĐ hoạt động hè 2013;

- Như Mục IV;
- VPUB: CVP, PVP (N.V. Nhựt);
- Ban Thi đua – Khen thưởng tỉnh;
- Lưu: VT, VX.NNN.                                                                                  
	TM. BAN CHỈ ĐẠO
TRƯỞNG BAN

(Đã ký)
      PHÓ CHỦ TỊCH UBND TỈNH
Võ Đại


UBND TỈNH NINH THUẬN               CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 

            SỞ NỘI VỤ
                                                Độc lập - Tự do - Hạnh phúc









Số:           /TTr-SNV                                                 Ninh Thuận, ngày      tháng 5 năm 2013
TỜ TRÌNH

Về việc ban hành Kế hoạch Hoạt động hè năm 2013

Kính gửi:  Lãnh đạo Ủy ban nhân dân tỉnh.
Căn cứ Quyết định số 896/QĐ-UBND ngày 24/4/2013 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh về việc thành lập Ban Chỉ đạo Hoạt động hè năm 2013;

Xét đề nghị của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn tại Tờ trình số 32/TTr-TĐ ngày 09/5/2013 về việc đề nghị phê duyệt Kế hoạch Hoạt động hè năm 2013;

Nhằm đảm bảo để hoạt động hè năm 2013 được triển khai đạt hiệu quả, góp phần phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh, tăng cường sự quan tâm chỉ đạo của các cấp ủy Đảng, chính quyền, sự phối hợp của các ban ngành, đoàn thể và các lực lượng xã hội đối với học sinh, sinh viên và thanh thiếu nhi trong các hoạt động hè năm 2013;
Sở Nội vụ đã thẩm định, chỉnh lý, hoàn thiện dự thảo Kế hoạch Hoạt động hè năm 2013.

Kính trình lãnh đạo Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, phê duyệt Kế hoạch Hoạt động hè năm 2013./.
Nơi nhận:


    

                                      GIÁM ĐỐC

- Như trên;


- Lưu: CTTN, VT.
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