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KẾ HOẠCH

Tăng cường huy động học sinh đến trường 

và hạn chế tình trạng học sinh bỏ học trong các cơ sở giáo dục

-----------

Thực hiện Chỉ thị số 27/CT-UBND, ngày 30/11/2016 của Ủy ban Nhân dân tỉnh về việc tăng cường huy động học sinh đến trường và hạn chế tình trạng học sinh bỏ học trong các cơ sở giáo dục trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận. Ban Thường vụ tỉnh Đoàn ban hành Kế hoạch triển khai, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU.

1. Tuyên truyền nâng cao nhận thức, trách nhiệm của toàn xã hội trong việc vận động trẻ em trong độ tuổi đến trường và hạn chế tình trạng học sinh bỏ học trong các cơ sở giáo dục.

2. Huy động mọi nguồn lực hỗ trợ, giúp đỡ học sinh có nguy cơ bỏ học để các em có điều kiện tiếp tục đến trường.

3. Công tác huy động học sinh đến trường cần được triển khai thường xuyên; có sơ, tổng kết và tuyên dương, khen thưởng những tập thể, cá nhân đạt thành tích trong triển khai thực hiện.

II. NỘI DUNG.

1. Truyền thông giáo dục, vận động xã hội:

- Phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể liên quan, nhất là ngành Giáo dục – Đào tạo tăng cường tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục, vận động toàn xã hội tham gia vận động trẻ em trong độ tuổi đến trường và hạn chế tình trạng học sinh bỏ học trong các cơ sở giáo dục, tập trung các đợt cao điểm như: sau kỳ nghỉ hè, Tết Nguyên đán… tuyên truyền cho nhân dân hiểu rõ nghĩa vụ, lợi ích của việc học tập để nâng cao dân trí, góp phần giảm nghèo bền vững, làm giàu cho bản thân, gia đình và xã hội.

- Vận động các cấp bộ Đoàn-Hội-Đội, các tổ chức, cá nhân, đoàn viên thanh niên tích cực tham gia các hoạt động nhân đạo từ thiện, nhận đỡ đầu, chăm sóc, nuôi dưỡng, trao học bổng, tặng phương tiện đến trường cho trẻ em có hoàn cảnh khó khăn; ủng hộ xây dựng Quỹ “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Ninh Thuận”, Chương trình “Tiếp sức đến trường”; mở lớp học tình thương, ôn tập hè…

- Phối hợp các ban, ngành liên quan thành lập Tổ công tác rà soát danh sách học sinh không ra lớp, học sinh bỏ học giữa chừng; trực tiếp đến từng hộ gia đình có học sinh bỏ học, học sinh không ra lớp để nắm rõ tình hình, nguyên nhân, tâm tư, nguyện vọng từng đối tượng cụ thể; qua đó tuyên truyền, vận động học sinh trở lại lớp tiếp tục học tập; cùng Nhà trường, gia đình đề ra các biện pháp khắc phục, hỗ trợ.
2. Tổ chức các hoạt động “Tiếp sức cho em đến trường”:

- Tăng cường vận động các nguồn lực xã hội để xây dựng “Nhà bán trú cho em”, sửa chữa phòng học; hỗ trợ trang thiết bị dạy học cho các điểm trường. Vận động kinh phí, nguồn lực tặng học bổng, dụng cụ học tập, trao học bổng thắp sáng ước mơ, trao phương tiện đến trường cho những học sinh có hoàn cảnh khó khăn. Tổ chức các hoạt động xã hội, các chương trình nghệ thuật tạo nguồn lực, học bổng Tiếp sức đến trường.

- Phát huy các mô hình Tiếp sức đến trường hiệu quả đã được triển khai ở một số địa bàn khó khăn như: “Đôi bạn cùng tiến”, “Giúp bạn đến trường”, “Hũ gạo tiếp sức đến trường”…

- Phối hợp với sở, ngành liên quan tổ chức gặp mặt để động viên và khuyến khích các em trong quá trình học tập; vận động các tổ chức, cá nhân, doanh nghiệp cùng góp sức hỗ trợ các hoạt động tình nguyện.

- Đầu tư cho công tác tuyên truyền, phát huy các công cụ truyền thông, đặc biệt truyền thông xã hội trong việc kêu gọi ủng hộ kinh phí, dụng cụ học tập, phương tiện đến trường... cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn. 
- Các cấp bộ Đoàn- Đội trường học tăng cường đẩy mạnh các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp, các hoạt động VHVN, TDTT, vui chơi giải trí cho học sinh, nhằm thu hút học sinh có động cơ, động lực đến trường.
3. Nâng cao năng lực cho đội ngũ cán bộ Đoàn trường học, giáo viên làm Tổng phụ trách Đội, cán bộ Đoàn-Đội các cấp:

- Lồng ghép quán triệt các nội dung về chế độ chính sách của Đảng, Nhà nước đối với học sinh trong diện được hưởng chế độ chính sách ưu tiên; chế độ miễn, giảm các khoản đóng góp đối với những học sinh có hoàn cảnh khó khăn, vùng đồng bào dân tộc và các vùng có điều kiện kinh tế-xã hội khó khăn theo quy định của Nhà nước; Nghị định 86/2015/NĐ-CP, ngày 02/10/2015 của Chính phủ về quy định thu, quản lý học phí đối với các cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân và chính sách miễn, giảm học phí, hỗ trợ chi phí học tập từ năm học 2015-2016 đến năm học 2020-2021; Quyết định 69/2016/QĐ-UBND, ngày 29/9/2016 của Ủy ban Nhân dân tỉnh về quy định mức thu, vùng thu, quản lý học phí đối với cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân và chính sách miễn giảm học phí, hỗ trợ chi phí học tập từ năm học 2016-2017 đến năm học 2020-2021 trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận… vào các lớp tập huấn cho đội ngũ cán bộ Đoàn trường học, giáo viên làm Tổng phụ trách Đội, Bí thư các chi đoàn, BCH Liên đội…
- Quan tâm, tạo điều kiện thuận lợi cho những cán bộ Đoàn trường học, giáo viên làm Tổng phụ trách Đội tham gia các lớp tập huấn, Hội thảo, diễn đàn trao đổi, chia sẻ, học tập kinh nghiệm trong và ngoài tỉnh về công tác tuyên truyền, vận động, huy động học sinh đến trường, công tác bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em do các ban, ngành, đoàn thể tổ chức.

4. Nâng cao hiệu quả công tác theo dõi, đánh giá:

- Thường xuyên phối hợp các ngành liên quan tổ chức kiểm tra, giám sát việc thực hiện kế hoạch, kịp thời can thiệp, trợ giúp và vận động trẻ em bỏ học tiếp tục đến trường và trẻ có nguy cơ bỏ học trên địa bàn.

- Phối hợp giám sát việc thực hiện các chế độ chính sách đối với học sinh trong diện được hưởng chính sách; thực hiện miễn, giảm các khoản đóng góp đối với những học sinh có hoàn cảnh khó khăn, vùng đồng bào dân tộc và các vùng có điều kiện kinh tế- xã hội khó khăn theo quy định.

- Khảo sát, đánh giá giữa kỳ và cuối kỳ; phối hợp tổ chức các hội nghị triển khai, sơ kết làm cơ sở cho việc đánh giá tổng kết thực hiện công tác vận động trẻ em đến trường và hạn chế tình trạng học sinh bỏ học trong cơ sở giáo dục.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN.

1. Cấp tỉnh:

- Ban hành Kế hoạch triển khai đến các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc.

- Phối hợp các sở, ngành liên quan tổ chức các hoạt động, thực hiện có hiệu quả công tác huy động học sinh đến trường và hạn chế tình trạng học sinh bỏ học trong các cơ sở giáo dục.

- Giao Ban Thanh Thiếu nhi - Trường học chịu trách nhiệm tham mưu công tác triển khai, thực hiện kế hoạch; theo dõi, tổng hợp và báo cáo kết quả thực hiện cho Ban Thường vụ tỉnh Đoàn.

2. Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc:

- Ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện phù hợp với tình hình của địa phương, đơn vị.

- Tăng cường công tác tham mưu, chỉ đạo, phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể liên quan, huy động mọi nguồn lực triển khai có hiệu quả các nội dung của kế hoạch.

- Tổ chức huy động học sinh đến trường gắn với hoạt động hè; Tháng Thanh niên, Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè...

- Báo cáo cấp ủy, chính quyền địa phương chỉ đạo các ban, ngành liên quan phối hợp Đoàn Thanh niên thành lập Tổ công tác rà soát, nắm bắt tình hình, vận động học sinh không ra lớp, học sinh bỏ học giữa chừng tiếp tục đến trường đối với địa phương có học sinh bỏ học, không ra lớp.
- Định kỳ hàng năm báo cáo kết quả hoạt động gắn với báo cáo sơ, tổng kết công tác Đoàn-Đội trường học theo năm học và gửi về Tỉnh Đoàn qua Ban Thanh thiếu nhi -Trường học, số điện thoại: 068.2212.606, email: banttnth@ninhthuan.gov.vn. 

Trên là Kế hoạch tăng cường huy động học sinh đến trường và hạn chế tình trạng học sinh bỏ học trong các cơ sở giáo dục của Ban Thường vụ tỉnh Đoàn, đề nghị các đơn vị triển khai, thực hiện./.
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