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KẾ HOẠCH

Học tập, triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Hội LHTN Việt Nam
 lần thứ VII, Nghị quyết Đại hội Hội các cấp, nhiệm kỳ 2014 - 2019
-------------
Thực hiện Kế hoạch số 01-KH/TWH ngày 24/02/2015 của Trung ương Hội LHTN Việt Nam về học tập, triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam lần thứ VII;
Căn cứ Chương trình công tác Hội và phong trào thanh niên tỉnh Ninh Thuận năm 2015, Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh ban hành Kế hoạch học tập, triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam các cấp, nhiệm kỳ 2014 – 2019, với những nội dung cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Tuyên truyền, học tập, triển khai thực hiện sâu rộng nhằm giúp cán bộ, hội viên, thanh niên nắm vững ý nghĩa, tầm quan trọng và những nội dung cơ bản của Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam lần thứ VII, nhiệm kỳ 2014 – 2019.
- Thúc đẩy các phong trào thi đua của thanh niên gắn với việc thực hiện thắng lợi các mục tiêu Nghị quyết đã đề ra; cụ thể hóa tinh thần Nghị quyết trong nội dung và nhiệm vụ công tác; lồng ghép việc học tập, triển khai thực hiện Nghị quyết với xây dựng chương trình hành động thực hiện Nghị quyết của các cấp bộ Hội, cán bộ, hội viên, thanh niên.
- Việc tổ chức học tập, triển khai thực hiện Nghị quyết cần thực hiện nghiêm túc, thiết thực, hiệu quả, phù hợp với từng đối tượng hội viên, thanh niên và điều kiện thực tế của địa phương, đơn vị. Đồng thời, các cấp bộ Hội chủ động xây dựng chương trình hành động thực hiện Nghị quyết của cấp mình gắn với các hoạt động thi đua, thực hiện an sinh xã hội cụ thể chào mừng Đại hội Đảng các cấp.  
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Tổ chức các lớp học tập, triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam lần thứ VII cho cán bộ Hội các cấp
1.1. Nội dung:

- Học tập, triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc Hội LHTN Việt Nam lần thứ VII gắn với triển khai chương trình hành động thực hiện nghị quyết Đại hội của tổ chức Hội các cấp nhiệm kỳ 2014 - 2019.

- Thảo luận và thống nhất nội dung, phương pháp tuyên truyền, phổ biến Nghị quyết Đại hội.

- Các chuyên đề cần thiết cho công tác Hội và phong trào thanh niên.
1.2. Tài liệu học tập:
- Các báo cáo chuyên đề, bộ tài liệu tuyên truyền do Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương Hội biên soạn.
- Văn kiện Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam do Ban Thư ký Hội LHTN tỉnh tổng hợp, phát hành; Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội.

- Văn kiện Đại hội đại biểu Hội LHTN cấp huyện và tương đương do Thường trực Hội LHTN cùng cấp tổng hợp, phát hành (dùng cho Hội nghị học tập, triển khai thực hiện ở cấp huyện và tương đương).

1.3. Phân cấp tổ chức lớp: 

* Cấp Tỉnh: tổ chức Hội nghị Học tập, triển khai Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc Hội LHTN Việt Nam và cấp tỉnh, nhiệm kỳ 2014 – 2019.
- Thời gian: 01 buổi, vào ngày 29/5/2015.

- Địa điểm: Hội trường Trung tâm hoạt động Thanh Thiếu niên tỉnh (khu dân cư Mương Cát, Phường Đài Sơn, thành phố Phan Rang- Tháp Chàm).
* Cấp huyện, thành phố: Ủy ban Hội LHTN Việt Nam các huyện, thành phố chủ động tổ chức học tập, triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Hội LHTN Việt Nam toàn quốc lần thứ VII kết hợp triển khai chương trình hành động thực hiện Nghị quyết cho cán bộ Hội các cấp của đơn vị mình trong tháng 5 và tháng 6/2014.
2. Tuyên truyền, phổ biến Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc Hội LHTN Việt Nam lần thứ VII và nghị quyết Đại hội Hội các cấp trong hội viên, thanh niên

- Ban Thư ký Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam các huyện, thành phố trực tiếp chỉ đạo Ủy ban Hội cấp xã, phường, thị trấn xây dựng kế hoạch học tập, triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội trong hội viên, thanh niên thông qua sinh hoạt Hội và các hoạt động khác; đảm bảo tất cả hội viên thanh niên đều được phổ biến Nghị quyết và nắm được những nội dung cơ bản của Nghị quyết Đại hội cũng như chương trình hành động thực hiện Nghị quyết của tổ chức Hội ở địa phương, đơn vị mình. 
- Phát huy vai trò của các trang mạng xã hội trong việc tổ chức học tập, triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Hội các cấp. 
- Hoàn thành tháng 6/2015.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ủy ban Hội tỉnh:
- Xây dựng và ban hành Kế hoạch học tập, triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam lần thứ VII, nhiệm kỳ 2014 – 2019.

- Giao Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên là đơn vị thường trực chịu trách nhiệm tham mưu xây dựng Kế hoạch học tập, triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc Hội LHTN Việt Nam lần thứ VII và cấp tỉnh, nhiệm kỳ 2014 - 2019 cho cán bộ, hội viên, thanh niên.
2. Hội LHTN Việt Nam các huyện, thành phố: 
- Chủ động xây dựng kế hoạch tổ chức các lớp học tập, triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc Hội LHTN Việt Nam lần thứ VII, nghị quyết đại hội Hội các cấp, nhiệm kỳ 2014 - 2019 gắn với triển khai chương trình hành động thực hiện Nghị quyết cho cán bộ Hội các cấp của đơn vị mình tại địa phương. Đây là một trong những tiêu chí để đánh giá thi đua công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2015.
- Phối hợp các đơn vị có liên quan tại đơn vị thực hiện các chuyên đề tuyên truyền Nghị quyết Đại hội Đại biểu Hội LHTN Việt Nam các cấp.
- Thành lập đoàn tham gia học tập Nghị quyết Đại hội Đại biểu Hội LHTN Việt Nam do UB Hội Tỉnh tổ chức (có thông báo sau).

Trên đây là Kế hoạch học tập, triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam lần thứ VII, Nghị quyết Đại hội Hội các cấp, nhiệm kỳ 2014 – 2019. Ban Thư ký Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh đề nghị Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam các huyện, thành phố và các tổ chức Hội thành viên triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:

- ĐCT TW Hội;

- Văn phòng I, II Trung Ương Hội;   (để b/c)


- Ban DV, Ban TG TU;
- TT Tỉnh Đoàn; TT. UBH

- UV.UB Hội tỉnh;

- Hội DNT, Hội TTT;

- UB Hội các huyện, thành phố và 

các tổ chức Hội thành viên;
- Lưu: VT, Hội LHTN.
	TM. BAN THƯ KÝ HỘI LHTN TỈNH

CHỦ TỊCH

(đã ký)
Nguyễn Hữu Tuấn
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