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Chủ điểm công tác tháng 9 năm 2013 “An toàn giao thông”
----------
Thực hiện Công văn số 192 TWĐTN ngày 26/02/2013 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc định hướng chủ đề sinh hoạt Chi đoàn và công tác giáo dục đoàn viên thanh niên của chi đoàn năm 2013, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn xây dựng hướng dẫn chủ điểm tháng 9 với chủ đề “An toàn giao thông” cụ thể như sau:

1. Nội dung sinh hoạt chi đoàn
Tiếp tục đẩy mạnh cuộc vận động “Thanh niên với văn hóa giao thông”, vận động thanh niên tự giác nâng cao hiểu biết, có thái độ ứng xử và hành vi văn hóa khi tham gia giao thông. Tổ chức “Ngày hội thanh niên với văn hóa giao thông” ở các cấp, trong đó tập trung tại các trường học trong tháng cao điểm về an toàn giao thông – Tháng 9, vận động tất cả các trường học đăng ký triển khai Cuộc vận động trong năm học 2013 – 2014 với chủ đề “Tuổi trẻ học đường với văn hóa giao thông”. Qua đó nâng cao nếp sống văn hóa của thanh thiếu nhi khi tham gia giao thông, góp phần giảm thiểu đến mức tối đa các vụ tai nạn giao thông liên quan đến thanh thiếu nhi, đặc biệt là các vụ tai nạn có nguyên nhân từ rượu, bia, hoặc không tuân thủ các quy tắc khi tham gia giao thông. 
Tiếp tục duy trì và đẩy mạnh hoạt động của các đội TNTN, TNXK, phản ứng nhanh tham gia đảm bảo trật tự ATGT; xây dưng mô hình “Điểm giao cắt đường bộ - đường sắt an toàn” tại các đường ngang dân sinh không có rào chắn, nhất là tại các đường ngang tự phát; mô hình “Cổng trường an toàn giao thông”.

Tuyên truyền về giá trị và ý nghĩa lịch sử của ngày Quốc khánh 2/9. Tổ chức cho đoàn viên thanh niên nghe, tìm hiểu về bản Tuyên ngôn độc lập do Chủ tịch Hồ Chí Minh thay mặt Chính phủ lâm thời nước Việt Nam dân chủ Cộng hòa đọc tại Quảng trường Ba Đình lịch sử trong ngày 2/9/1945, thông qua đó giáo dục đoàn viên thanh niên về truyền thống đấu tranh dựng nước và giữ nước của dân tộc ta, trách nhiệm của thế hệ trẻ trong công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam Xã hội chủ nghĩa. 
Lồng ghép một số nội dung tuyên truyền khác trong sinh hoạt chi đoàn như: Tổ chức tuyên truyền 68 năm Ngày Quốc khánh nước cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (2/9/1945 – 2/9/2013) và các ngày lễ khác như: Kỷ niệm 58 năm ngày thành lập Mặt trận Tổ quốc việt Nam (10/9/1955- 10/9/2013); Kỷ niệm 83 năm ngày Xô viết Nghệ Tĩnh (12/9/1930 – 12/9/2013); Kỷ niệm 36 năm Ngày nước Cộng hoà Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam gia nhập Liên Hiệp Quốc (20/9/1977 – 20/9/2013); Kỷ niệm 68 năm Ngày Nam Bộ Kháng chiến (23/9/1945 – 23/9/2013). Thông qua các hoạt động như: ra quân dọn vệ sinh các nghĩa trang liệt sĩ, trụ sở làm việc, treo băng rôn tuyên truyền; tổ chức các hoạt động giao lưu gặp gỡ các đồng chí lão thành cách mạng, cựu chiến binh nghe kể chuyện truyền thống; thăm viếng tặng quà các gia đình thương binh liệt sĩ, gia đình chính sách, mẹ Việt Nam anh hùng; tổ chức các buổi diễn đàn thanh niên, toạ đàm, thi hái hoa dân chủ tìm hiểu về lịch sử truyền thống của Đảng, của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh…
2. Hình thức tổ chức sinh hoạt chi đoàn

- Tổ chức tổng kết hoạt động Hè tình nguyện năm 2013 của đơn vị; tuyên dương khen thưởng động viên kịp thời những cá nhân, tập thể có thành tích xuất sắc trong hoạt động hè.
- Chuẩn bị một số tài liệu để tuyên truyền về an toàn giao thông trong buổi sinh hoạt.
- Đồng loạt tổ chức “Ngày Chi đoàn với văn hóa giao thông” tại các chi đoàn vào ngày 15/9/2013. Căn cứ đặc điểm tình hình và điều kiện của địa phương, đơn vị lựa chọn các hình thức sinh hoạt phù hợp. Nghiên cứu có thể tổ chức một số hoạt động sau: 

+ Tổ chức thi tìm hiểu, hái hoa dân chủ, các diễn đàn, tọa đàm, cuộc thi dưới dạng sân khấu hóa với các chủ đề “Thanh niên với văn hóa giao thông”, “Hiểm họa rượu, bia và tai nạn giao thông”...

+ Tổ chức cho đoàn viên, thanh niên học sinh, sinh viên ký cam kết thực hiện các tiêu chí văn hoá giao thông; đăng ký đảm nhận, xây dựng hoặc tổ chức ra mắt các mô hình, công trình, phần việc thanh niên tham gia bảo đảm trật tự an toàn giao thông, như: xây dựng Cổng trường an toàn giao thông; “Điểm giao cắt đường bộ - đường sắt an toàn”; tuyến đường thanh niên tự quản...

+ Tăng cường tuyên truyền về “Thanh niên với văn hóa giao thông” qua hệ thống phát thanh nội bộ, qua hệ thống mạng điện tử và các hình thức truyền thông trực quan khác. 

+ Tuyên truyền cho đoàn viên thanh niên về Năm an toàn giao thông và hoạt động của các cấp bộ Đoàn hưởng ứng Tháng “An toàn giao thông”. Tuyên truyền, giáo dục sâu rộng trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi về Luật giao thông, các hành vi bị cấm khi tham gia giao thông; về thực trạng và hậu quả, nguyên nhân và giải pháp khắc phục tai nạn và ùn tắc giao thông; vai trò của của đoàn viên, thanh niên trong việc tham gia kiềm chế và giảm thiểu ùn tắc và tai nạn giao thông tại địa phương cư trú.






3. Định hướng tư tưởng cho thanh niên

3.1 Diễn biến và kết quả sơ bộ cuộc bầu cử Quốc hội nhiệm kỳ V tạiCam-pu-chia
Ngày 28/7/2013, Cam-pu-chia đã tiến hành bầu cử Quốc hội nhiệm kỳ V. Tham gia tranh cử có 08 đảng phái (giảm 03 đảng so với cuộc bầu cử nhiệm kỳ IV), trong đó có Đảng Nhân dân Cam-pu-chia (CPP), Đảng Cứu quốc (CNRP), Đảng Mặt trận đoàn kết dân tộc vì một nước Cam-pu-chia độc lập, trung lập, hòa bình và thống nhất (FUNCINPEC). Có 6.676.100/9.675.453 cử tri đi bỏ phiếu, đạt 69% (thấp hơn so với số 75% cử tri đi bầu nhiệm kỳ IV năm 2008). Giám sát cuộc bầu cử lần này có 40.456 quan sát viên, trong đó có 226 quan sát viên quốc tế đến từ 29 quốc gia và tổ chức quốc tế. Ban Đối ngoại Trung ương của ta cử 02 người tham gia Đoàn Ủy ban thường trực Hội nghị quốc tế các chính đảng châu Á (ICAPP). Đại sứ quán Việt Nam tại Cam-pu-chia cử 04 người tham gia quan sát bầu cử. Có 1.098 phóng viên (trong đó có 248 phóng viên nước ngoài) theo dõi, đưa tin về cuộc bầu cử. Theo Hội đồng Bầu cử Quốc gia (NEC), tính đến trước ngày bầu cử, có khoảng 300 đơn khiếu nại (tăng gấp đôi so với cuộc bầu cử năm 2008). Phần lớn các đơn khiếu nại này đã được NEC giải quyết cơ bản.
Tuy trong thời gian diễn ra bầu cử có xảy ra một số vụ vi phạm gây mất trật tự an ninh tại một số điểm bỏ phiếu do các phần tử quá khích của đảng đối lập CNRP tiến hành, nhưng theo đánh giá chung của các tổ chức giám sát, cuộc bầu cử diễn ra về cơ bản suôn sẻ, an toàn.

Kết quả bầu cử sơ bộ: Hội đồng Bầu cử Quốc gia (NEC) chưa công bố kết quả chính thức, nhưng theo kết quả sơ bộ, Đảng CPP đã giành thắng lợi với 68/123 ghế (giảm 22 ghế so với bầu cử 2008), cụ thể: thắng phiếu tại 15 tỉnh, thành (trong đó có 04/15 tỉnh giáp Việt Nam); bằng phiếu tại 05 tỉnh/thành (có 2/5 tỉnh giáp Việt Nam); thua phiếu tại 4 tỉnh/thành (có 3/4 tỉnh giáp Việt Nam). Đảng đối lập CNRP (Liên minh giữa đảng của Sam Rai-sy và đảng Nhân quyền) về thứ hai với 55/123 ghế (tăng 26 ghế so với bầu cử năm 2008). Các đảng còn lại không được ghế nào.
Phản ứng của quốc tế về cuộc bầu cử: 
+ Hầu hết các quan sát viên quốc tế đều đánh giá cuộc bầu cử diễn ra công bằng, dân chủ và minh bạch.

+ Ngày 29/7/2013, Tổ chức Đại hội quốc tế các chính đảng Châu Á (ICAPP) và Hiệp hội các đảng dân chủ Châu Á- Thái Bình Dương (CAPDI) tuyên bố cuộc bầu cử Quốc hội nhiệm kỳ V ở Cam-pu-chia đã thành công, kết quả bầu cử phản ánh ý chí, nguyện vọng của nguwofi dân, cho thấy dân chủ ở Cam-pu-chia đã được củng cố.
+ Liên Hợp quốc hoan nghênh cuộc bầu cử diễn ra trong hòa bình. 
+ Ban Chấp hành Trung ương Đảng ta đã gửi điện chúc mừng thắng lợi của Đảng Nhân dân Cam-pu-chia. Người Phát ngôn Bộ Ngoại giao Việt Nam tuyên bố: “Việt Nam chúc mừng Cam-pu-chia tổ chức thành công cuộc bầu cử Quốc hội nhiệm kỳ V ngày 28/7/2013. Việt Nam tin tưởng đất nước Cam-pu-chia sẽ tiếp tục phát triển hòa bình, ổn định, phồn vinh; quan hệ hữu nghị và hợp tác toàn diện Việt Nam - Cam-pu-chia tiếp tục phát triển tốt đẹp, vì lợi ích của nhân dân hai nước, vì hòa bình, ổn định, hợp tác và phát triển trong khu vực và trên thế giới”.
+ Ngày 30/7/2013, Trung Quốc đã ra tuyên bố hoan nghênh kết quả bầu cử; cho rằng thành công của cuộc bầu cử sẽ càng làm cho đất nước Cam-pu-chia tốt đẹp hơn trong việc xây dựng hòa bình, dân chủ, phồn vinh, hòa hợp dân tộc và phát triển. Ngày 01/7/2013, Thủ tướng Trung Quốc đã gửi điện chúc mừng Thủ tướng Hun-xen.
+ Thủ tướng Thái Lan, Thủ tướng Băng-la-đét, Thủ tướng Lào cũng đã gửi thư chúc mừng Thủ tướng Hun-xen.

Đề nghị các cấp bộ Đoàn đẩy mạnh tuyên truyền kết quả bầu cử Quốc hội nhiệm kỳ V ở Cam-pu-chia đến cán bộ, đoàn viên, thanh niên; Tích cực tuyên truyền, vận động nhân dân hai bên biên giới, nâng cao nhận thức về ý nghĩa và tầm quan trọng của tình đoàn kết, hữu nghị, hợp tác giúp đỡ lẫn nhau giữa nhân dân hai nước trên cơ sở bình đẳng, cùng có lợi, nâng cao chất lượng hiệu quả hợp tác trên tất cả các lĩnh vực trong đó có vấn đề phân giới cắm mốc biên giới, phát triển bền vững, vì lợi ích của nhân dân hai nước.
3.2 Một số nội dung liên quan đến bài báo “Cô học trò nhỏ mở lớp học tình thương”: 

Ngày 05/5/2013, Báo Tuổi trẻ có đăng bài viết “Cô học trò nhỏ mở lớp học tình thương” của nhà báo Văn Kỳ phản ánh về trường hợp em Nguyễn Thị Thu Dâng, học sinh lớp 12B4 trường THPT Ischool, 4 năm nay cùng với các bạn mở lớp học tình thương cho các em nhỏ bán ve chai, vé số tại một ngôi chùa tại Phường Mỹ Bình, TP. Phan Rang – Tháp Chàm nhưng chính quyền phường Mỹ Bình không hay biết và trường Tiểu học Mỹ Bình không tạo điều kiện cho phóng viên và em Dâng quay phóng sự về lớp học. Qua tìm hiểu nội dung bài báo và trao đổi trực tiếp với em Dâng và các cơ quan có liên quan, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn thông tin một số nội dung liên quan đến bài báo như sau:

- Nhà báo Văn Kỳ viết bài đăng báo thiếu kiểm tra thông tin, thông tin chủ yếu là lấy từ facebook cá nhân. Bài báo viết khi không được sự đồng ý của Thu Dâng.

- Không có lớp học nào được mở tại một ngôi chùa thuộc phường Mỹ Bình như bài báo nêu. Báo Tuổi trẻ đã có văn bản gửi UBND phường Mỹ Bình về việc đưa thông tin sai và đính chính là lớp học được mở tại Phường Mỹ An. Tuy nhiên trên địa bàn tỉnh ta không có phường Mỹ An.

- Em Huỳnh Thị Kim Quý là học sinh giỏi của trường Tiểu học Mỹ Bình và đã được nhận học bổng của trường chứ không phải trẻ em bán vé số dạo, đồng thời em Quý là cháu ruột của Dâng nên không có chuyện tình cờ gặp như nhà báo Văn Kỳ viết.

- Việc trường Tiểu học Mỹ Bình không cho Dâng mượn học sinh và địa điểm để quay phóng sự vì Trường Tiểu học Mỹ Bình không phải là địa điểm Dâng dạy học và chưa có sự đồng ý của phụ huynh học sinh (không phụ huynh nào muốn con mình được cho ăn học đầy đủ lại xuất hiện trên truyền hình và được giới thiệu là trẻ em lang thang, cơ nhỡ) đồng thời Trường Tiểu học Mỹ Bình không biết rõ về lai lịch của Dâng.

- Bức ảnh được báo đăng kèm và chú thích “Dâng dạy học cho những em bán hàng dạo, bán vé số” được chụp tại địa điểm mượn để quay phóng sự (nhà của ông Nguyễn Đức Thạch). Các em trong bức ảnh thì đều có hộ khẩu tại phường Mỹ Bình, là học sinh khá, giỏi, chí có 1/22 em thuộc hộ nghèo và đa số được mời tới để quay phóng sự.
- Tháng 8/2012, nhân dịp hè về sinh hoạt Đoàn tại địa phương, em Dâng có trao đổi với đ/c Thế, Phó Bí thư Đoàn phường Mỹ Bình, về việc em sẽ mở một lớp học tình thương tại nhà, đ/c Thế rất hoan nghênh tinh thần tình nguyện của Dâng đồng thời hướng dẫn và đề nghị Dâng phối hợp với Đoàn phường để tổ chức thực hiện. Tuy nhiên sau khi trao đổi các thành viên trong nhóm Dâng không đồng ý nhận sự giúp đỡ của Đoàn thanh niên cũng như của chính quyền địa phương nên không gặp Đoàn phường để trao đổi nội dung này.

- Để giúp đỡ Dâng thực hiện ước mơ của mình trong việc dạy học cho các em có hoàn cảnh khó khăn, tháng 6/2013, UBND phường Mỹ Bình đã hỗ trợ và tạo điều kiện để Dâng ra mắt lớp học tại Hội trường UBND phường Mỹ Bình. Đồng thời, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đã giao Thành Đoàn PRTC và đoàn phường Mỹ Bình hướng dẫn, giúp đỡ Dâng trong việc mở và duy trì lớp học.
3.3 Các phương tiện truyền thông đại chúng thời gian qua phản ánh thông tin về hiện tượng một bộ phận giới trẻ có những hành động đưa các bức ảnh, clip có tính chất không lành mạnh lên các trang mạng xã hội, các ca sỹ, người mẫu ăn mặc phản cảm không phù hợp với thuần phong mỹ tục của người Việt Nam. Vì vậy, các cấp bộ Đoàn cần đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục đoàn viên, thanh niên về giá trị của đạo đức, nhân cách góp phần xây dựng con người văn hóa; định hướng ý thức và hành động tôn trọng, bảo tồn các giá trị văn hóa; lên án mạnh mẽ những hành vi tiêu cực, xâm phạm đến các giá trị tinh thần của dân tộc theo tinh thần Nghị quyết Trung ương 5 (khóa VIII) về “Xây dựng và phát triển nền văn hóa Việt Nam tiên tiến, đậm đà bản sắc dân tộc”.

3.4 Tình hình an ninh trật tự trong tháng 8 tiếp tục được giữ vững và ổn định. Tuy nhiên, trong tháng phạm pháp hình sự vẫn xảy ra và tăng 02 vụ, trộm cắp tài sản tăng 01 vụ, cố ý gây thương tích tăng 01 vụ; nổi lên vẫn là tội phạm trộm cắp tài sản nhà dân, các cơ sở kinh doanh, trụ sở các cơ quan chính quyền, trường học... Đối tượng lợi dụng chủ nhà đi vắng dài ngày không có người trông coi nhà, ngủ không đóng cửa hoặc bảo vệ cơ quan, công ty trực gác, ý thức bảo vệ tài sản của các cơ quan, đơn vị và người dân còn lỏng lẻo, mất cảnh giác, nhất là thời điểm ban đêm, ngày thứ 7, chủ nhật có nhiều cơ quan, đơn vị không có người trực bảo vệ là chúng đột nhập vào nhà trộm tài sản với số lượng lớn như tiền, vàng, máy vi tính, xe máy....
Tình hình buôn bán hàng kém chất lượng, hàng giả không rõ nguồn gốc, các nhóm thanh thiếu niên sử dụng hung khí như dao, mã tấu tự tạo đánh nhau; tệ nạn mau bán và sử dụng ma túy trái phép đang có chiều hướng gia tăng, xâm nhập vào lứa tuổi thanh thiếu niên hư; tình hình trộm cắp vật nuôi, cắt trộm dây điện hạ thế, trộm đồng hồ đo điện; chống người thi hành công vụ đang gây bức xúc trong nhân dân.

Tai nạn giao thông đường bộ xảy ra 5 vụ nghiêm trọng, làm chết 6 người, bị thương 3 người, thiệt hại tài sản 6.700.000đ (so với tháng 7/2013 giảm 3 vụ, giảm 2 người chết và giảm 5 người bị thương). Nguyên nhân: vượt sai quy định 02 vụ, thiếu chú ý quan sát 01 vụ, uống rượu bia say 01 vụ, sai quy trình thao tác lái xe 01 vụ và ngoài ra còn xảy ra 28 vụ va chạm giao thông, bị thương 45 người, thiệt hại tài sản 18.100.000đ.
Địa bàn xảy ra các vụ phạm pháp hình sự chủ yếu ở thành phố PR-TC, Ninh Phước, Ninh Sơn.

Trước diễn biến của các loại tội phạm, đặc biệt là tội phạm trộm cắp tài saen với thủ đoạn hoạt động liều lĩnh, tận dụng mọi cơ hội để thực hiện hành vi phạm tội. Đề nghị các cấp bộ Đoàn tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến cho cán bộ, đoàn viên thanh niên và quần chúng nhân dân biết về phương thức thủ đoạn hoạt động của các loại tội phạm nhằm nâng cao tinh thần cảnh giác, tự quản lý, giữ gìn tài sản của cơ quan, gia đình mình, không chủ quan sơ hở để các đối tượng lợi dụng phạm tội; tích cực phòng ngừa, đấu tranh, tố giác tội phạm, nêu cao ý thức tự giác chấp hành pháp luật, tích cực tham gia giữ gìn an ninh trật tự ở địa bàn cơ sở và chấp hành tốt Luật an toàn giao thông đường bộ.
Trên đây là một số nội dung định hướng chủ điểm sinh hoạt chi đoàn tháng 9 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn./.  

	Nơi nhận:

- VP, Ban Tuyên giáo TW Đoàn;

- Ban DV, Ban TG tỉnh ủy;

- TT. Tỉnh Đoàn;

- Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;

- Lưu VT, Ban TG.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ

Nguyễn Hữu Tuấn


 
PAGE  
1

