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“V/v xét chọn các tập thể, cá nhân

 tiêu biểu trong học tập và làm theo 

tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”
	Ninh Thuận, ngày 28  tháng 3  năm  2013


Kính gửi: Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.
Thực hiện Công văn số 887 –CV/TG ngày 25/3/2013 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy về việc “chuẩn bị Hội nghị biểu dương khen thưởng các tập thể, cá nhân tiêu biểu trong học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”; Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc xét chọn các tập thể, cá nhân tiêu biểu trong học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, cụ thể như sau:

1. Đối tượng biểu dương, khen thưởng:
Tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc, tiêu biểu trong quá trình thực hiện việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh. 
2. Tiêu chuẩn biểu dương, khen thưởng:

2.1. Đối với tập thể:

- Tổ chức triển khai có hiệu quả việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh theo chỉ đạo và hướng dẫn của cấp trên.

- Tạo được chuyển biến rõ nét, trong việc tu dưỡng, rèn luyện về phẩm chất, đạo đức, lối sống và nâng cao chất lượng hiệu quả công tác trong thực thi công vụ của cán bộ, công chức, viên chức trong thực hiện nhiệm vụ chính trị của cơ quan đơn vị, địa phương mình.

- Tập thể được biểu dương, khen thưởng phải bảo đảm có tổ chức đảng đạt trong sạch, vững mạnh, tổ chức chính quyền, đoàn thể vững mạnh toàn diện.

2.2. Đối với cá nhân:

- Có phẩm chất đạo đức cách mạng trong sáng, lối sống lành mạnh; giản dị; hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao; là tấm gương tiêu biểu về ý chí rèn luyện, phấn đấu, gương mẫu đi đầu trong thực hiện việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.
- Có kế hoạch và thực hiện tốt kế hoạch học tập, tu dưỡng, rèn luyện theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, hằng năm được cấp ủy chi bộ công nhận.
- Có hành động và việc làm gương mẫu cụ thê, thiết thực, hiệu quả ở khu dân cư trong quá trình thực hiện việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, đóng góp vào sự củng cố khối đại đoàn kết toàn dân, giữ vững an ninh nông thôn, phát triển kinh tế, xã hội xây dựng đời sống văn hóa ở địa phương…

3. Số lượng, hồ sơ khen thưởng:
3.1. Số lượng: Mỗi đơn vị xét chọn 01 tập thể và 01 cá nhân.

3.2. Hồ sơ khen thưởng gồm:

- Biên bản họp xét của Ban Thường vụ huyện, thành Đoàn (02 bản);
- Tờ trình đề nghị khen thưởng (02 bản);

- Báo cáo thành tích cá nhân, tập thể (mỗi loại 02 bản);

- Bản tóm tắt thành tích tập thể, cá nhân (02 bản).
Ban Thường vụ tỉnh Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực triển khai thực hiện. Hồ sơ khen thưởng gửi về Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn trước ngày 03/4/2013 để tổng hợp, bình chọn 02 tập thể, 05 cá nhân tiêu biểu của tuổi trẻ tỉnh nhà trong việc thực hiện việc học tập và làm theo lời Bác trình Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy xem xét. (Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn không tiến hành xét duyệt đến với các đơn vị gửi chậm và thiếu hồ sơ) ./.
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