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	BCH ĐOÀN TỈNH NINH THUẬN

***

Số: 160 KH/TĐTN-TG
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Ninh Thuận ngày 27 tháng 02 năm 2015


KẾ HOẠCH

Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2015
----------

Căn cứ Kế hoạch số 251/KH-HĐPHPBGDPL ngày 19/01/2015 của Hội đồng phối hợp, phổ biến giáo dục pháp luật tỉnh về việc “Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2015”, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn xây dựng Kế hoạch tổ chức tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật trong đoàn viên, thanh thiếu nhi năm 2015, như sau:
I. MỤC ĐÍCH- YÊU CẦU:
1. Triển khai có hiệu quả công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật trên địa bàn tỉnh; tuyên truyền, phổ biến kịp thời các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, các văn bản pháp luật mới được ban hành có liên quan thiết thực đến đối tượng là Đoàn- Hội- Đội, qua đó tạo sự chuyển biến mạnh mẽ trong nhận thức và hành động nhằm nâng cao ý thức chấp hành pháp luật trong cán bộ Đoàn, đoàn viên, hội viên, thanh thiếu nhi góp phần đảm bảo an ninh chính trị, trật tự, an toàn xã hội, đẩy mạnh phát triển kinh tế- xã hội của địa phương.

2. Phát huy vai trò chủ động của tổ chức Đoàn- Hội- Đội trong việc phối hợp với các ngành liên quan thực hiện công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật cho cán bộ Đoàn, đoàn viên, hội viên, thanh thiếu nhi.
3. Nội dung tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật phải kịp thời, sát thực, ngắn gọn, dễ hiểu, dễ nhớ, có trọng tâm, trọng điểm, hình thức đa dạng, phong phú, phù hợp với từng nhóm đối tượng và tình hình thực tế của cơ quan, đơn vị, địa phương, tránh phô trương, hình thức, đáp ứng nhu cầu tìm hiểu pháp luật của cán bộ Đoàn, đoàn viên, hội viên, thanh thiếu nhi, phục vụ nhiệm vụ chính trị của địa phương.
II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC.
1. Nội dung tuyên truyền:
- Tổ chức và chỉ đạo các cấp bộ Đoàn- Hội- Đội tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật cho cán bộ Đoàn, đoàn viên, hội viên, thanh thiếu nhi về các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, các văn bản của Trung ương và địa phương, các Luật có liên quan đến quyền và trách nhiệm của đoàn viên, hội viên, thanh thiếu nhi: Luật Thanh niên, Hiến pháp năm 2013, Luật Đất đai sửa đổi, Luật Hôn nhân và gia đình sửa đổi, Luật Bảo hiểm Y tế sửa đổi, Luật Nghĩa vụ quân sự (sửa đổi)...

 - Phối hợp với các sở, ban, ngành chuyên môn trong tỉnh tổ chức thực hiện tốt các chương trình phối hợp, các Đề án, Kế hoạch về tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật: phối hợp với Liên Đoàn Lao động tổ chức cuộc thi tìm hiểu về Luật thanh niên công nhân (tháng 5/2015); phối hợp với Sở Giao thông- Vận tải tổ chức học Luật giao thông và thi lái xe hạng A1 cho đoàn viên, thanh niên niên và nhân dân (tháng 7/2015); triển khai tổ chức đồng loạt Ngày hội “Thanh niên, học sinh với Văn hóa giao thông” (tháng 9/2015); phối hợp với Sở GD&ĐT, Ban ATGT tỉnh tổ chức hội thi truyền thống “Tuổi trẻ học đường với An toàn giao thông” (tháng 10/2015). 

- Triển khai thực hiện và phát động đoàn viên thanh niên tích cực hưởng ứng  “Ngày pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam”; Cuộc thi viết “Tìm hiểu Hiến pháp nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam”; tổ chức lấy ý kiến đoàn viên thanh niên về dự thảo Bộ luật dân sự (sửa đổi) phù hợp với từng địa phương, đơn vị.

- Tích cực vận động đoàn viên, thanh thiếu nhi thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống ở khu dân cư”, gương mẫu thực hiện tốt các quy định, nội quy, quy chế của cơ quan, đơn vị và nơi cư trú, gắn với việc thực hiện có hiệu quả phong trào “Xung kích, tình nguyện phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc” và “Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”, chương trình “Tuổi trẻ Ninh Thuận chung tay xây dựng Nông thôn mới”, chương trình “Tuổi trẻ chung tay xây dựng Ninh Thuận xanh – sạch – đẹp”.
- Tiếp tục củng cố, kiện toàn và nâng cao chất lượng hoạt động của đội ngũ cộng tác viên, tuyên truyền viên, báo cáo viên của cấp bộ Đoàn; đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật ở các cấp, đặc biệt là cấp cơ sở; phối hợp với cơ quan liên quan tổ chức các lớp tập huấn, bồi dưỡng nhằm nâng cao kỹ năng, nghiệp vụ trong công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật của đội ngũ cộng tác viên, tuyên truyền viên, báo cáo viên của Đoàn các cấp.

- Tăng cường củng cố và duy trì hoạt động hiệu quả của các câu lạc bộ (tổ, đội, nhóm) tuyên truyền pháp luật, thanh niên xung kích, thanh niên tham gia giữ gìn trật tự an toàn giao thông,…

2. Hình thức tuyên truyền: 

- Đoàn các cấp cần xác định nội dung công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật là nhiệm vụ trọng tâm trong công tác giáo dục của Đoàn, qua đó triển khai nội dung công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật cho đoàn viên, hội viên, thanh thiếu nhi phải thường xuyên, liên tục gắn với chương trình công tác hàng tháng, quý, năm của địa phương, đơn vị.

- Tổ chức tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật qua các kênh thông tin của Đoàn như: Trang thông tin điện tử Tỉnh Đoàn,Tạp chí thanh niên trên kênh NTV, chuyên mục “Tuổi trẻ Ninh Thuận” trên Báo Ninh Thuận, các bảng tin của Đoàn tại trường học, cơ quan, đơn vị,…

- Tổ chức thực hiện công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục, pháp luật bằng nhiều hình thức: tổ chức các cuộc thi viết, thi vẽ tranh, thi tìm hiểu, ra quân tuyên truyền, tổ chức diễn đàn, tọa đàm, thành lập và duy trì các Tủ sách pháp luật, tuyên truyền lồng ghép vào các buổi sinh hoạt chi Đoàn, chi Hội, chi Đội, các câu lạc bộ (tổ, đội, nhóm)…
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN.
1. Cấp tỉnh:
- Ban hành và triển khai kế hoạch đến cơ sở Đoàn; giao Ban Tuyên giáo chịu trách nhiệm theo dõi, hướng dẫn, kiểm tra cơ sở thực hiện và báo cáo kết quả thực hiện của các đơn vị cho Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn và Hội đồng phối hợp, phổ biến giáo dục pháp luật tỉnh.

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền phổ biến, giáo dục pháp luật trên các phương tiện thông tin đại chúng, trên Trang thông tin điện tử của Tỉnh Đoàn, Đài Phát thanh & Truyền hình tỉnh, Báo Ninh Thuận…
2. Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc:
- Căn cứ kế hoạch của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn, chủ động xây dựng kế hoạch phù hợp với điều kiện thực tế tại địa phương, đơn vị mình để triển khai thực hiện. 

- Chỉ đạo, hướng dẫn cơ sở tổ chức các hoạt động theo kế hoạch của đơn vị mình đã đề ra; chủ động phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể địa phương trong công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật cho cán bộ Đoàn, đoàn viên, hội viên, thanh thiếu nhi.
- Thường xuyên báo cáo kết quả triển khai các hoạt động về Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn thông qua báo cáo kết quả công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi hàng tháng, quý, năm.

Trên đây là Kế hoạch tổ chức tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2015 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn, đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc triển khai thực hiện có hiệu quả./.
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