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KẾ HOẠCH

Triển khai thực hiện Công tác quốc tế thanh niên năm 2013
-------------

Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2013, Hướng dẫn số 01-HD/QTTN ngày 04/3/2013 của Ban Quốc tế Thanh niên Trung ương Đoàn, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn ban hành kế hoạch triển khai công tác quốc tế thanh niên năm 2013, cụ thể như sau:

I. TRỌNG TÂM CÔNG TÁC

1. Đẩy mạnh các hoạt động chính trị đối ngoại, giao lưu hữu nghị, hợp tác với các tổ chức thanh niên và thanh thiếu nhi các nước do Trung ương Đoàn tổ chức, đặc biệt là các nước láng giềng, bạn bè truyền thống, các nước trong khu vực, các tổ chức thanh niên cánh tả, cộng sản, các nước có vị trí quan trọng trong chính sách đối ngoại của Đảng, Nhà nước ta.

2. Tăng cường tuyên truyền, giới thiệu với bạn bè quốc tế về quê hương, đất nước, con người Việt Nam, về các tổ chức thanh niên Việt Nam và các phong trào hành động của tuổi trẻ cả nước nói chung và của Ninh Thuận nói riêng; đẩy mạnh các hoạt động nâng cao nhận thức, kiến thức, rèn luyện kỹ năng, hỗ trợ thanh niên tham gia hội nhập quốc tế.

3. Đẩy mạnh công tác nắm bắt tình hình về thanh niên của tỉnh đang học tập ở ngoài nước; Tăng cường giáo dục ý thức tự hào, tự tôn dân tộc, cổ vũ thanh niên giữ gìn bản sắc dân tộc, hướng về Tổ quốc.

4. Tăng cường khai thác và vận động có hiệu quả các nguồn lực để tham gia chương trình về quốc tế thanh niên. 

II. NỘI DUNG,  GIẢI PHÁP

1. Đẩy mạnh các hoạt động chính trị đối ngoại, giao lưu hữu nghị, hợp tác với các tổ chức thanh niên và thanh thiếu nhi các nước:
- Tiếp tục quán triệt tinh thần Chỉ thị 04-CT/TW ngày 06/7/2011 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về “Tiếp tục đổi mới và nâng cao hiệu quả công tác đối ngoại nhân dân trong tình hình mới”, Kế hoạch số 379-KH/TWĐTN ngày 09/3/2012 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về thực hiện Chỉ thị 04-CT/TW; Căn cứ tình hình thực tiễn của đơn vị và nhiệm vụ chính trị của địa phương để chủ động, linh hoạt xây dựng kế hoạch triển khai công tác quốc tế thanh niên năm 2013.

- Phối hợp với Ban Quốc tế Trung ương Đoàn chọn cử nhân sự phù hợp, đạt tiêu chuẩn tham gia các hoạt động quốc tế thanh niên do Trung ương Đoàn và Ủy ban Quốc gia về Thanh niên tổ chức. 
 - Hưởng ứng tham gia các hoạt động giao lưu, hợp tác với các nước láng giềng Campuchia, Lào, Trung Quốc, các hoạt động cụ thể do Trung ương Đoàn triển khai như: Tổ chức các hoạt động trao đổi đoàn giao lưu thanh thiếu nhi, giao lưu biên giới, hợp tác thương mại, đầu tư doanh nhân trẻ; Tổ chức các đoàn tình nguyện hoạt động tại Lào và Campuchia về xóa đói giảm nghèo; khám chữa bệnh, cấp phát thuốc miễn phí, bảo vệ môi trường, một số hoạt động hợp tác với Nhật Bản nhân kỷ niệm 40 năm quan hệ ngoại giao Việt Nam – Nhật Bản.
2. Tăng cường tuyên truyền, giới thiệu với bạn bè quốc tế về Việt Nam, về quê hương Ninh Thuận thông qua các phong trào hành động của tuổi trẻ; đẩy mạnh các hoạt động nâng cao nhận thức, kiến thức, rèn luyện kỹ năng, hỗ trợ thanh niên tham gia hội nhập quốc tế.

- Tập hợp, xây dựng các sản phẩm tuyên truyền, thông tin đối ngoại về địa phương, như: Đẩy mạnh tuyên truyền quảng bá hình ảnh, tin hoạt động trên trang Website tỉnh đoàn, các tặng phẩm đặc sắc của địa phương từ những làng nghề truyền thống, tờ rơi giới thiệu về địa phương, giới thiệu về tổ chức Đoàn Thanh niên bằng hai ngôn ngữ tiếng Việt và tiếng Anh…

- Tích cực trang bị kiến thức, kỹ năng cho đại biểu được chọn cử tham gia các hoạt động giao lưu quốc tế. Một số nội dung cơ bản gồm: giới thiệu, quảng bá về đất nước Việt Nam, quê hương Ninh Thuận ; các chương trình, hoạt động lớn của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. 
- Cử cán bộ, đoàn viên tham gia tình nguyện viên trong các chương trình quảng bá thương hiệu, giới thiệu sản phẩm của địa phương, hội nghị xúc tiến đầu tư,... do tỉnh tổ chức.
- Tổ chức các hoạt động truyền thông, sinh hoạt chuyên đề, nghe nói chuyện về hội nhập quốc tế cho thanh niên kèm theo tài liệu tập huấn, tuyên truyền. Một số chủ đề cần tập trung triển khai trong năm 2013 như: lịch sử, tầm quan trọng đặc biệt của mối quan hệ hữu nghị đối với các nước láng giềng; mục tiêu xây dựng cộng đồng ASEAN vào năm 2015; Năm hữu nghị Việt Nam – Nhật Bản 2013, gắn với việc tổ chức các hoạt động, xây dựng các mô hình hỗ trợ thanh niên hội nhập, như: câu lạc bộ kỹ năng, câu lạc bộ tin học, ngoại ngữ, câu lạc bộ hữu nghị Quốc tế...

- Chọn cử nhân sự tham gia thi Olympic tiếng Anh ở cấp khu vực và cấp toàn quốc (theo Đề án riêng của Trung ương Đoàn).
3. Mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên ở ngoài nước; Tăng cường giáo dục ý thức tự hào, tự tôn dân tộc, cổ vũ thanh niên giữ gìn bản sắc dân tộc, hướng về Tổ quốc 

- Tăng cường công tác nắm bắt tình hình, rà soát chốt danh sách các đối tượng thanh niên, lưu học sinh của tỉnh đang học tập và lao động ở nước ngoài,  giữ mối liên hệ thường xuyên với thanh niên, sinh viên tại địa phương, đơn vị. 
- Phối hợp với chính quyền, UBMTTQ Việt Nam tỉnh, các địa phương tổ chức các hoạt động gặp gỡ, giao lưu nhân dịp thanh niên, sinh viên Việt Nam trở về nước, địa phương trong các kỳ nghỉ; dịp Lễ, Tết cổ truyền của dân tộc, thông qua việc tổ chức cho thanh niên và kiều bào trẻ tham gia hoạt động thanh niên tình nguyện vì cộng đồng tại địa phương.
- Có các hình thức biểu dương cho tập thể và cá nhân các thanh niên, sinh viên của tỉnh đang học tập, lao động và sinh sống ở nước ngoài.
4. Tăng cường khai thác nguồn lực quốc tế phục vụ công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi.

- Phối hợp với các sở, ban, ngành, cơ quan liên quan triển khai các dự án quốc tế về thanh thiếu nhi do Trung ương Đoàn triển khai.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1/Cấp tỉnh:

- Tham mưu cho Tỉnh uỷ, UBND tỉnh về công tác quốc tế Thanh niên năm 2013.
- Xây dựng kế hoạch triển khai công tác quốc tế thanh niên năm 2013 đến các huyện thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;

- Phối hợp với các sở ngành liên quan để triển khai thực hiện công tác quốc tế thanh niên năm 2013. Phân công lãnh đạo và cán bộ chuyên trách phụ trách công tác quốc tế thanh niên.
- Tổng hợp báo cáo công tác quốc tế thanh niên năm 2013 của tỉnh, cụ thể: báo cáo công tác quốc tế thanh niên 06 tháng đầu năm 2013 gửi trước ngày 15/6/2013; báo cáo công tác quốc tế thanh niên năm 2013 gửi trước ngày 15/11/2013 (về địa chỉ Ban Quốc tế: số 62 Bà Triệu, Hoàn Kiếm, Hà Nội; điện thoại/fax: 04.6263 1934; email: qttntwd@googlegroups.com). 

2/ Huyện thành Đoàn, Đoàn trực thuộc:

- Chủ động báo cáo cấp uỷ, chính quyền và phối hợp các đơn vị chức năng của địa phương để triển khai thực hiện các nhiệm vụ về công tác quốc tế thanh niên năm 2013.

 - Cụ thể hoá các nội dung cho phù hợp với điều kiện của địa phương, phân công cán bộ chuyên trách kiêm nhiệm hoặc phụ trách về công tác quốc tế thanh niên, rà soát nắm chắc thực lực số lượng thanh niên, học sinh của địa phương đang học tập, công tác và lao động ở nước ngoài; các đối tượng cán bộ (trong độ tuổi thanh niên), cán bộ đoàn đã tham gia các chương trình quốc tế thanh niên trong thời gian qua và những năm tiếp theo.
- Tổng hợp báo cáo về công tác quốc thanh niên năm 2013 của các đơn vị gửi về Tỉnh Đoàn (qua Ban Đoàn kết Tỉnh Đoàn: bandoankettinhdoan@gmail.com), cụ thể: báo cáo công tác quốc tế thanh niên 06 tháng đầu năm 2013 gửi trước ngày 10/6/2013; báo cáo công tác quốc tế thanh niên năm 2013 gửi trước ngày 10/11/2013.
Trên đây là kế hoạch triển khai công tác quốc tế  thanh niên năm 2013 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn, đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện.
	Nơi nhận:
- Ban QT TW Đoàn;
- VP Tỉnh uỷ, UBND Tỉnh;

- Ban Dân vận, Tuyên giáo, Tổ chức tỉnh uỷ;

- Phòng CTTN Sở Nội vụ;

- TT Tỉnh Đoàn;
- Huyên thành Đoàn, Đoàn trực thuộc (T/hiện);
- Lưu VT, Ban ĐK.
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