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BÁO CÁO

Công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi 9 tháng đầu năm;
phương hướng, nhiệm vụ 3 tháng cuối năm 2016
-------------------------

Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2016 với chủ đề “Tuổi trẻ Ninh Thuận xung kích, sáng tạo xây dựng và bảo vệ Tổ quốc”, Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn báo cáo kết quả hoạt động công tác Đoàn và phong trào TT’N 9 tháng đầu năm; phương hướng, nhiệm vụ 3 tháng cuối năm 2016, cụ thể như sau:
I. KẾT QUẢ CÔNG TÁC ĐOÀN VÀ PHONG TRÀO THANH THIẾU NHI 9 THÁNG ĐẦU NĂM 2016: 
1. Tình hình tư tưởng thanh niên:
Trong 9 tháng đầu năm tình hình tư tưởng thanh niên ổn định, đoàn viên, thanh niên nhận thức đúng đắn về vai trò, trách nhiệm của mình đối với quê hương, đất nước, với sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, đã thể hiện sự năng động, sáng tạo, phát huy vai trò xung kích, tình nguyện trong các hoạt động xây dựng nông thôn mới, văn minh đô thị, vệ sinh môi trường, an sinh xã hội,... do tổ chức Đoàn, Hội, Đội các cấp tổ chức. Qua đó, đã tạo không khí phấn khởi, thi đua sôi nổi trong các tầng lớp thanh niên, góp phần nâng cao niềm tin của Đảng, chính quyền và nhân dân vào vai trò, trách nhiệm của tuổi trẻ tỉnh nhà trong xây dựng quê hương Ninh Thuận ngày càng giàu đẹp, văn minh.  
Bên cạnh đó, đoàn viên, thanh niên thể hiện sự đồng tình, tin tưởng, phấn khởi, vui mừng vào đường lối phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh nhà khi tổ chức Hội nghị Xúc tiến đầu tư; đặc biệt là chuyến thăm và làm việc của Thủ tướng Chính phủ Nguyễn Xuân Phúc nhân dịp Hội nghị Xúc tiến đầu tư tỉnh Ninh Thuận. 
Ngoài ra, tình hình về chủ quyền biển, đảo của Tổ quốc; giá cả nông sản không ổn định; tình hình hạn hán, cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIV và đại biểu Hội đồng Nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2016-2021, vấn đề nghề nghiệp và việc làm, chuyến viếng thăm Việt Nam của Tổng thống Mỹ Barack Obama, dự án luyện cán thép Hoa Sen Cà Ná - Ninh Thuận do Tập đoàn Hoa Sen xin đầu tư tại Ninh Thuận... là những vấn đề luôn thu hút sự quan tâm, theo dõi của đoàn viên, thanh niên.

2. Công tác tuyên truyền, giáo dục:
Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn chỉ đạo Đoàn các cấp vận động ĐVTN thực hiện các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; tuyên truyền các hoạt động Mừng Đảng – Mừng xuân Bính Thân năm 2016, kỷ niệm 86 năm Ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam (03/2/1930 - 03/2/2016), 85 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2016), kỷ niệm 57 năm ngày truyền thống Bộ đội Biên phòng và ngày Biên phòng toàn dân, 66 năm ngày truyền thống học sinh sinh viên Việt Nam 9/1, Tháng Thanh niên, Nghị quyết Đại hội Đại biểu Đảng bộ tỉnh Ninh Thuận lần thứ XIII, Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng, 75 năm Ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh, kỷ niệm 126 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh; tuyên truyền bầu cử đại biểu Quốc Hội khóa XIV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2016-2021; 69 năm Ngày thương binh, liệt sỹ, 71 năm Cách mạng tháng Tám và Quốc khánh 2/9, 71 năm Ngày truyền thống lực Lực lượng Công an Nhân dân Việt Nam và truyền thống Lực lượng vũ trang tỉnh; phát động đoàn viên thanh niên tích cực tham gia cuộc thi tìm hiểu “Bầu cử Đại biểu Quốc hội khóa XIV và bầu cử Hội đồng Nhân dân các cấp” do Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh tổ chức…; triển khai phong trào “Tuổi trẻ Ninh Thuận treo ảnh Bác Hồ”, “Tuổi trẻ Ninh Thuận nói không với thuốc lá” trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận giai đoạn 2016-2017; tuyên truyền 6 bài học LLCT của Đoàn gắn với tiếp tục triển khai việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; tuyên truyền Luật nghĩa vụ quân sự, Luật giao thông đường bộ, pháp lệnh phòng chống tội phạm, mại dâm, ma túy, với nhiều hình thức: sinh hoạt, tọa đàm, nói chuyện truyền thống, hội thi, phát thanh, hành trình về nguồn…

Đoàn các cấp đẩy mạnh việc học tập và làm theo lời Bác trong đoàn viên thanh thiếu nhi gắn với các cuộc vận động, các phong trào của Đoàn-Hội-Đội, đồng thời tổ chức tổng kết 05 năm thực hiện Chỉ thị 03-CT/TW của Bộ Chính trị về tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; tuyên dương các cá nhân tiêu biểu trong học tập và làm theo lời Bác 
. Ngoài ra, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn ban hành Kế hoạch số 272-KH/TĐTN-TG ngày 07/9/2016 về thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” trong cán bộ, đoàn viên thanh niên giai đoạn 2016-2021; Các cấp bộ Đoàn tiếp tục triển khai thực hiện Chỉ thị số 42-CT/TW ngày 24/3/2015 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ giai đoạn 2015 - 2030” 
.
Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đã triển khai và tổ chức một số hoạt động cấp tỉnh như: chương trình văn nghệ “Chào năm mới 2016 - Khát vọng tuổi trẻ”; tổ chức Cuộc thi tìm hiểu 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trực tuyến trên Trang thông tin điện tử Tỉnh Đoàn; duy trì hoạt động đội ngũ báo cáo viên, tổ chức Hội nghị Báo cáo viên mở rộng; mở lớp tập huấn kỹ năng viết tin bài cho đội ngũ cộng tác viên của trang Thông tin điện tử Tỉnh đoàn, cán bộ Đoàn cơ sở; tổ chức văn nghệ chào mừng kỷ niệm 126 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh, bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2016-2021; tham gia Họp mặt Cán bộ Đoàn khu VI lần thứ IX tại Bình Thuận, hành trình về nguồn tại Phước Bình; duy trì tổ chức cho Đoàn viên thăm, viếng, vệ sinh Nghĩa trang liệt sỹ tỉnh theo định kỳ hàng tháng. Ngoài ra, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đã lồng ghép tuyên truyền, giáo dục các chủ trương của Đảng, của Đoàn, chính sách, pháp luật của Nhà nước, truyền thống của đất nước và của tỉnh cho thanh thiếu nhi thông qua các chuyên mục trên Báo Ninh Thuận, Đài PT-TH tỉnh, Trang thông tin điện tử Tỉnh Đoàn, chương trình “Tạp chí Thanh niên”, cuộc thi “Mốc son lịch sử” … góp phần khơi dậy niềm tự hào về lịch sử truyền thống vẻ vang của dân tộc, của Đảng, của Đoàn, nâng cao nhận thức và bồi đắp niềm tin, lý tưởng cho thế hệ trẻ, nâng cao ý thức trách nhiệm của tuổi trẻ đối với quê hương, đất nước.
3. Phong trào “Xung kích, tình nguyện phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc”: 

3.1- Xung kích phát triển kinh tế - xã hội: 

Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn chỉ đạo Đoàn các cấp tập trung đẩy mạnh phong trào “Sáng tạo trẻ” trong thanh niên công nhân, công chức, viên chức, giáo viên, thanh niên quân đội, thanh niên công an, phát huy tinh thần sáng tạo, vai trò tiền phong gương mẫu của đoàn viên thanh niên trong học tập, công tác, trong lao động sản xuất đạt năng suất, chất lượng cao, ứng dụng khoa học công nghệ vào công tác chuyên môn, hoàn thành vượt mức kế hoạch đề ra; đẩy mạnh triển khai trong đoàn viên thanh niên các phong trào thi đua gắn với thực hiện nhiệm vụ chuyên môn như: phong trào sáng kiến hay – tay nghề giỏi, CKT (Công nghệ - Chất lượng, Kỹ thuật - Kiểu dáng, Tiết kiệm - Tiếp thị), 4 nhất (Sáng tạo nhất, chất lượng cao nhất, tiến độ nhanh nhất, an toàn nhất), 4 mới (Đẩy mạnh ứng dụng tiến bộ kỹ thuật, công nghệ mới vào sản xuất, kinh doanh; Phát triển ngành nghề mới, khôi phục và mở rộng nghề truyền thống tại địa phương; Tham gia xây dựng và phát triển thị trường mới, đẩy mạnh tiêu thụ sản phẩm hàng hoá; Xây dựng các mô hình mới nhằm tăng cường hoạt động liên kết trong sản xuất, kinh doanh, góp phần nâng cao hiệu quả kinh tế và thu nhập cho thanh niên nông thôn), 3 trách nhiệm (trách nhiệm với công việc, trách nhiệm với nhân dân, trách nhiệm với chính mình), … tạo môi trường thuận lợi để đoàn viên thanh niên phát huy năng lực, thể hiện bản lĩnh hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao, tích cực tham gia có hiệu quả các hoạt động của Đoàn và góp phần tham gia phát triển kinh tế - xã hội tỉnh nhà.
Ngoài ra, Đoàn các cấp tiếp tục đảm nhận, thực hiện các công trình, phần việc thanh niên tham gia phát triển kinh tế - xã hội như: trồng măng tây; ứng dụng công nghệ tưới nước tiết kiệm; tập huấn kỹ thuật trồng trọt; lắp đồng hồ nước; xây dựng trang trại; Công trình Hòn non bộ; thực hiện đề tài nghiên cứu ứng dụng tro bay, xỉ than của nhà máy nhiệt điện Vĩnh Tân để làm cốt liệu sản xuất gạch không nung, gạch nung...
, góp phần thực hiện xóa đói, giảm nghèo, ổn định đời sống và tăng thu nhập cho ĐVTN, tham gia phát triển kinh tế-xã hội.

3.2- Xung kích, tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng: 

Chỉ đạo các cấp bộ Đoàn tăng cường các hoạt động tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng, an sinh xã hội với nhiều nội dung tập trung vào công tác xóa đói, giảm nghèo, nâng cao dân trí, tham gia bảo vệ môi trường, phòng chống hạn hán thông qua các hoạt động như: chương trình Tình nguyện mùa Đông, “Xuân yêu thương - Xuân tình nguyện”, “Xuân kết nối, Xuân ấm áp – Xuân yêu thương”, Ngày hội bánh chưng xanh vì người nghèo, Văn nghệ mừng Đảng-mừng xuân, Vui xuân cho trẻ em nghèo, Ngày hội Chào xuân mới Bính Thân năm 2016, Tháng Thanh niên, “Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè”, “Chiến dịch Thanh niên tình nguyện chi viện các xã vùng sâu, vùng xa”, hành trình về nguồn, hiến máu tình nguyện; tổ chức thăm tặng quà cho gia đình chính sách, Mẹ Việt Nam Anh hùng, Anh hùng Lao động, Anh hùng Lực lượng vũ trang, học sinh, sinh viên, thanh niên công nhân có hoàn cảnh khó khăn, thanh niên xuất ngũ, cán bộ, chiến sĩ và phạm nhân cải tạo tốt…; tổ chức Ngày Hội Thầy thuốc trẻ làm theo lời Bác, tình nguyện vì sức khỏe cộng đồng năm 2016; phối hợp với các trung tâm y tế, các chi hội thầy thuốc trẻ tổ chức khám bệnh, cấp thuốc miễn phí cho người dân, tuyên truyền cho người dân thực hiện ăn chín uống sôi, phòng chống dịch bệnh; Phát động cán bộ, đoàn viên thanh niên tích cực tham gia hưởng ứng sự kiện Giờ Trái đất năm 2016 cũng như sự kiện Ngày nước thế giới năm 2016....
 


3.3- Xung kích bảo vệ Tổ quốc, giữ gìn an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội: 

Các cấp bộ Đoàn tổ chức vận động thanh niên trong độ tuổi thực hiện nghĩa vụ quân sự trên địa bàn đăng ký lên đường nhập ngũ và phối hợp tổ chức gặp mặt, tặng quà động viên tân binh lên đường nhập ngũ; đẩy mạnh tuyên truyền nâng cao ý thức cho ĐVTN về Luật giao thông đường bộ, tích cực tham gia giữ gìn trật tự ATGT; duy trì các đội thanh niên xung kích an ninh, vận động ĐVTN tham gia hướng dẫn giao thông tại các chốt đèn trọng điểm, tổ chức cho ĐVTN ký cam kết không vi phạm tệ nạn xã hội và an toàn giao thông; Tỉnh Đoàn tổ chức Ngày hội “Thanh niên với văn hóa giao thông” năm 2016 với 02 hoạt động: tổ chức diễu hành tuyên truyền Luật giao thông, các quy tắc ứng xử có văn hóa giao thông; tập huấn kỹ năng lái xe an toàn cho đoàn viên, thanh niên. Chỉ đạo tổ chức Đoàn trong khối lực lượng vũ trang nêu cao tinh thần trách nhiệm, thường xuyên tổ chức tuần tra, bám sát địa bàn, phát hiện, ngăn chặn và bắt giữ những đối tượng có hành vi vi phạm pháp luật, bảo đảm an ninh trật tự 
.
3.4- Xung kích xây dựng đời sống văn hóa:

Đẩy mạnh cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”, thường xuyên duy trì tổ chức các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, tuyên truyền vận động ĐVTN tích cực tham gia thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, lễ hội, giữ gìn sự trong sáng của tiếng Việt, tìm hiểu về các lễ hội của dân tộc, duy trì mô hình phổ cập tin học và truy cập internet lành mạnh, vận động người dân làm cột treo cờ Tổ quốc dọc các tuyến đường chính…

Nhằm tạo không khí vui tươi phấn khởi cho đồng bào Raglai đón Tết Nguyên đán Bính Thân 2016, góp phần nâng cao đời sống vật chất, tinh thần cho bà con vui xuân, đón tết cổ truyền, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đã phối hợp với Sở Tài Chính tổ chức “Xuân yêu thương-Xuân tình nguyện” cho bà con đồng bào Raglai xã Phước Tiến, huyện Bác Ái 
.
3.5- Xung kích tham gia xây dựng nông thôn mới, văn minh đô thị, ứng phó với biến đổi khí hậu:


Cấp tỉnh tổ chức Lễ phát động Tuổi trẻ Ninh Thuận chung tay xây dựng Nông thôn mới giai đoạn 2016 – 2020; huy động ĐVTN đảm nhận, thực hiện các công trình phần việc thanh niên xây dựng nông thôn mới như: bê tông hóa đường giao thông nông thôn, công trình “Thắp sáng đường quê”; tham gia sửa chữa chuồng trại, phối hợp tuyên truyền kỹ thuật trồng lúa nước cho nhân dân; tổ chức Hội thi tuyên truyền Nông thôn mới...  góp phần thực hiện các tiêu chí xây dựng nông thôn mới. Đồng thời thực hiện cuộc vận động "Tuổi trẻ Ninh Thuận với văn minh đô thị”, “Tuổi trẻ chung tay vì Ninh Thuận xanh-sạch-đẹp”, thành lập các đội hình tình nguyện tham gia bảo vệ môi trường, duy trì các hoạt động vì khu phố văn minh, ngày thứ bảy tình nguyện, chủ nhật xanh... 


Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đã tham mưu cho Tỉnh ủy, Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân, Ủy ban mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh tổ chức Lễ phát động “Tết trồng cây - đời đời nhớ ơn Bác Hồ” với hoạt động: trồng cây lưu niệm; vệ sinh môi trường; đạp xe diễu hành tuyên truyền về hoạt động “Tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác Hồ”, Đề án “Chung tay xây dựng Ninh Thuận xanh – sạch – đẹp” của Uỷ ban Nhân dân tỉnh và Phong trào “Thanh niên tham gia xây dựng Văn minh đô thị”. Các cấp bộ Đoàn đồng loạt tham mưu UBND các cấp tổ chức Lễ phát động “Tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác Hồ”, tăng cường tổ chức trồng và chăm sóc cây xanh, ra quân làm vệ sinh môi trường, nạo vét kênh mương; tham gia tập huấn kỹ năng truyền thông bảo vệ môi trường, ứng phó với bão lụt tại TP. Nha Trang; phối hợp Sở Tài nguyên môi trường tổ chức Lễ mitting hưởng ứng Ngày môi trường Thế giới; phát động và thực hiện hoạt động vệ sinh bãi biển Bình Sơn – Ninh Chữ hưởng ứng Chiến dịch “Hãy làm sạch biển” vào chiều thứ 6 hàng tuần, duy trì Đội TNXK bảo vệ môi trường biển... góp phần nâng cao ý thức giữ gìn, bảo vệ môi trường, góp sức chung tay xây dựng Ninh Thuận xanh – sạch – đẹp 
.

Đẩy mạnh triển khai Cuộc vận động “Tuổi trẻ Ninh Thuận hướng về vùng hạn”; đảm nhận và huy động các nguồn lực thực hiện các công trình, phần việc thanh niên phòng, chống hạn hán, vận chuyển nước cho Nhân dân vùng hạn; củng cố, thành lập các đội thanh niên xung kích phòng, chống thiên tai, huy động lực lượng tham gia hỗ trợ nhân dân nạo vét, phát dọn kênh, đào mương dẫn nước, đào giếng lấy nước, tham gia phòng cháy, chữa cháy rừng; hướng dẫn sử dụng nước tiết kiệm. Cấp tỉnh tổ chức thực hiện Công trình Thanh niên “Đưa nước sạch về vùng hạn”, “Lắp đặt hệ thống nước sinh hoạt giúp nhân dân chống hạn”, phối hợp và vận động tặng bồn chứa nước, quà, gạo cho bà con Nhân dân vùng hạn; định kỳ vận chuyển nước sinh hoạt cho bà con nhân dân thôn Từ Thiện, Vĩnh Trường, Bầu Ngứ (xã Phước Dinh), thôn Suối Le (xã Phước Kháng) (bắt đầu từ 15/4/2016 đến hết tháng 7/2016) 
.

4. Phong trào "Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”:
4.1- Đồng hành với thanh niên trong học tập, nâng cao trình độ học vấn, chuyên môn, nghiệp vụ:

Đoàn các cấp vận động, tạo điều kiện cho cán bộ, đoàn viên thanh niên tham gia học tập, nâng cao trình độ học vấn, chuyên môn, nghiệp vụ thông qua các lớp cao đẳng, đại học hệ vừa học, vừa làm, tin học, ngoại ngữ; thực hiện có hiệu quả cuộc vận động “Nói không với tiêu cực trong thi cử và bệnh thành tích trong giáo dục”; phối hợp tổ chức Chương trình Tiếp sức mùa thi năm 2016, tổ chức các lớp tập huấn nâng cao kỹ năng nghiệp vụ. Tổ chức thăm tặng quà, trao học bổng, nhận chăm sóc đỡ đầu các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn nhằm khuyến khích các em tiếp tục vượt khó vươn lên trong học tập; lắp đặt hệ thống Wifi phục vụ học tập; tuyên dương “Sinh viên 5 tốt”, “Học sinh 3 rèn luyện”, học sinh có thành tích xuất sắc trong học tập và rèn luyện 
.

Ngoài ra, Đoàn các cấp phối hợp với Ngân hàng chính sách xã hội triển khai cho sinh viên vay vốn để các em yên tâm học tập và giảm bớt khó khăn, gánh nặng cho gia đình 
.

4.2- Đồng hành với thanh niên trong nghề nghiệp và việc làm, giảm nghèo bền vững, làm giàu chính đáng: 
Các cấp bộ Đoàn tiếp tục thực hiện Đề án đào tạo nghề cho lao động nông thôn; tổ chức Hội nghị tư vấn, hỗ trợ thanh niên khởi sự doanh nghiệp, lập nghiệp; các hoạt động truyền thông nâng cao nhận thức của thanh niên và xã hội về học nghề, lập nghiệp, giải quyết việc làm và xuất khẩu lao động; phối hợp tổ chức “Tư vấn mùa thi và định hướng nghề nghiệp” cho học sinh THPT, góp phần nâng cao nhận thức của cán bộ, đoàn viên thanh niên về nghề nghiệp và việc làm; phối hợp mở lớp đào tạo nghề; tiếp tục phối hợp với Ngân hàng CSXH tạo điều kiện cho ĐVTN vay vốn phát triển kinh tế, ổn định đời sống 
.
4.3- Đồng hành với thanh niên trong nâng cao sức khỏe thể chất và đời sống văn hóa tinh thần: 

Tổ chức tuyên truyền cho ĐVTN và người dân về phòng chống dịch bệnh; tổ chức hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, các trò chơi dân gian, CLB võ thuật như: Phối hợp tổ chức Lễ đua ghe truyền thống, Lễ hội vui xuân (Thuận Nam); Giải thể thao “Mừng Đảng – Mừng Xuân” (Công an); thi đấu các trò chơi dân gian như: đẩy gậy, nhảy bao bố, kéo  co, đẩy gậy, chuyền chanh (Quân sự); Hội thi “Sinh viên thanh lịch”, “Vũ điệu tháng 03” (Sư phạm), Hội trại “Vòng tay bè bạn, “Tiếng hát học đường” (Ninh Phước), Liên hoan văn nghệ chào mừng Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII, Hội thi “Nghi thức Đội – Chỉ huy Đội giỏi” cấp huyện lần thứ III, Hội thi “Chúng em kể chuyện Bác Hồ” (Thuận Bắc), Hội thi Khúc hát Thanh niên (Ninh Hải), Giải bóng đá mini, Hội trại truyền thống, Hội thi tiếng hót chim Chào Mào lần thứ 2 thu hút 148 nghệ nhân; vận động ĐVTN tham gia Ngày chạy Olympic vì sức khỏe toàn dân, cử cán bộ Đoàn tập bơi cho thiếu nhi, củng cố CLB sức khỏe sinh sản, … thu hút đông đảo thanh niên tham gia, qua đó giúp đoàn viên thanh niên rèn luyện thân thể, góp phần phát triển toàn diện về thể chất, tinh thần 
.

4.4- Đồng hành với thanh niên trong việc nâng cao kiến thức và kỹ năng hoạt động xã hội:

Thường xuyên đẩy mạnh chương trình phát thanh “Khi tôi 18”  lồng ghép nội dung về kiến thức pháp luật, tri thức phổ thông, kỹ ăng thực hành xã hội và hướng nghiệp; tổ chức thi “Rung chuông vàng”; phối hợp tổ chức các hoạt động lồng ghép hướng dẫn kỹ năng hoạt động tập thể, kỹ năng giao tiếp ứng xử tình huống, kỹ năng làm việc nhóm, múa hát, quản trò cho cán bộ, ĐVTN; tổ chức  lớp kỹ năng, nghiệp vụ cho Bí thư, Phó Bí thư chi đoàn; phối hợp Ban Xây dựng Năng lực tỉnh thành lập CLB đàn ghita, CLB thuyết trình, CLB Tiếng Anh…, mở 2 CLB truyền thông và năng khiếu thu hút 250 ĐVTN tham gia (Sư phạm); Cấp tỉnh phối hợp Sở Thông tin – Truyền thông tổ chức Hội thi Tin học trẻ tỉnh Ninh Thuận lần thứ XIV; tổ chức lớp khiêu vũ nghệ thuật cho cán bộ Đoàn... 
 
Tỉnh Đoàn phối hợp tổ chức 02 lớp “Học kỳ trong quân đội” cho học sinh cấp THCS và THPT 
, duy trì tập huấn kỹ năng công tác Đoàn cho đội ngũ cán bộ Đoàn chuyên trách vào chiều thứ 6 hàng tuần.
 5. Công tác xây dựng Đoàn, củng cố, mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên và công tác Đoàn tham gia xây dựng Đảng, chính quyền nhân dân


5.1- Công tác xây dựng Đoàn: 

Tổ chức Diễn đàn giao lưu, đối thoại “Đảng với thanh niên” tuyên dương cán bộ Đoàn có thành tích xuất sắc; Họp mặt truyền thống cán bộ Đoàn; chú trọng việc bồi dưỡng, phát triển đoàn viên, triển khai thực hiện chương trình “Rèn luyện đoàn viên” giai đoạn 2015 - 2017, đẩy mạnh kết nạp đoàn viên mới 
. 
Tăng cường củng cố, nâng cao chất lượng hoạt động cơ sở Đoàn và các tổ chức cơ sở Đoàn đang hoạt động cầm chừng; các cơ sở Đoàn tập trung rà soát, củng cố đội ngũ Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, Phó Bí thư chuẩn bị công tác Đại hội Đoàn nhiệm kỳ 2017 – 2022; làm thủ tục chuyển sinh hoạt đoàn cho học sinh và tiếp nhận học sinh về sinh hoạt hè; đổi mới nội dung, hình thức hoạt động nhằm thu hút thanh niên tham gia hoạt động Đoàn. 

5.2- Công tác Đoàn tham gia xây dựng Đảng: 
Tiếp tục triển khai cuộc vận động “Đoàn viên thanh niên phấn đấu trở thành Đảng viên Đảng Cộng sản Việt Nam”, tăng cường công tác bình xét giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp, tạo điều kiện và môi trường thuận lợi cho đoàn viên phát huy khả năng, phấn đấu rèn luyện để đứng vào hàng ngũ của Đảng; tổ chức Tọa đàm, đối thoại Đảng với Thanh niên – Thanh niên với Đảng 
. 

 5.3- Công tác mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên và xây dựng tổ chức Hội LHTN Việt Nam các cấp: 

Các cấp bộ Hội thường xuyên tổ chức các hoạt động, phong trào nhằm thu hút, đoàn kết tập hợp thanh niên; phát huy hiệu quả hoạt động của các tổ chức Hội, thành lập các CLB, tổ, đội nhóm theo sở thích, nghề nghiệp nhằm thu hút, tập hợp thanh niên tham gia tổ chức Hội; tổ chức Ngày hội “Tôi yêu Tổ quốc tôi”. Qua đó, mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên không ngừng được mở rộng 
. 

6. Công tác chăm lo xây dựng Đội TNTP Hồ Chí Minh vững mạnh và chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng:

Tiếp tục đẩy mạnh các cuộc vận động“Thiếu nhi Ninh Thuận thi đua thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy”, phong trào “Kế hoạch nhỏ”, “Giúp bạn đến trường”, mô hình “Nuôi heo đất”; tổ chức cuộc thi “Trạng nguyên nhỏ tuổi”, Ngày hội “Thiếu nhi vui, khỏe tiến bước lên Đoàn” điểm cấp tỉnh tại 02 Liên đội (Phan Rang, Ninh Hải); duy trì có hiệu quả công tác nhận đỡ đầu các em có hoàn cảnh khó khăn tại địa phương, đơn vị; tổ chức Họp mặt 75 năm Ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh (15/5/1941-15/5/2016) và tuyên dương các điển hình tiên tiến trong thực hiện Cuộc vận động “Thiếu nhi Ninh Thuận thi đua thực hiện tốt 5 điều Bác hồ dạy”, “ Vì đàn em thân yêu”; tổ chức cuộc thi “Trạng nguyên nhỏ tuổi” năm học 2015-2016 cấp tỉnh; tổ chức “Đêm hội trăng rằm” cho các em thiếu nhi nhân dịp Tết Trung thu....
. Cấp tỉnh tổ chức Hội thi Đội Nghi thức Đội cấp tỉnh, năm học 2015-2016 

Nhà thiếu nhi tỉnh tổ chức Hội chợ vui xuân Bính Thân năm 2016 với nhiều chương trình nội dung phong phú như: biểu diễn văn nghệ, các trò chơi cơ khí, trò chơi dân gian có thưởng,... phục vụ nhu cầu vui chơi, giải trí của nhân dân và TT'N trong dịp tết cổ truyền của dân tộc; tổ chức tổ chức Liên hoan ca múa nhạc thiếu nhi năm 2016, cuộc thi “Nhịp điệu hồng” năm 2016; sinh hoạt Câu lạc bộ Tổng phụ trách Đội; tổ chức Hội trại hè Thiếu nhi Ninh Thuận năm 2016 thu hút 175 đội viên tham gia; Hội thi kể chuyện theo sách thiếu nhi hè 2016; tham gia Liên hoan “Tiếng Kèn Đội ta” tại Lâm đồng và Festival các Cung, Nhà Thiếu nhi, Trung hoạt động thanh thiếu nhi lần thứ VI năm 2016 tại tỉnh Khánh Hòa; biểu diễn văn nghệ phục vụ bà con nhân dân tại các xã có Đội TNTN chi viện hè; tiếp tục duy trì các lớp năng khiếu: võ thuật, erobic, bóng đá... đáp ứng nhu cầu cho thiếu nhi trong toàn tỉnh. 
Trung tâm hoạt động thanh thiếu nhi tỉnh tiếp tục phối hợp với Trung tâm điều dưỡng người có công và bảo trợ xã hội tỉnh tổ chức chương trình “Vì đàn em thân yêu”, qua đó đã tổ chức sinh họat và ôn tập văn hóa cho các em thiếu nhi đang được nuôi dưỡng tại Trung tâm vào chủ nhật tuần thứ 2 và tuần thứ 4 của tháng; tham gia Liên hoan các Trung tâm, Nhà văn hóa Thanh thiếu nhi toàn quốc năm 2016; phối hợp tổ chức Hội thi đấu - Hót chim chào mào thu hút 300 nghệ nhân tham gia; Hội nghị khởi sự doanh nghiệp; Giải bóng bàn cúp thanh niên năm 2016 thu hút 97 vận động viên tham gia; phối hợp CLB “Sáng tạo khởi nghiệp” tham gia phiên chợ xanh tại thành phố Hồ Chí Minh; tổ chức Giải Cờ vua “Nhanh và Chớp nhoáng” lần II – năm 2016 thu hút hơn 100 học sinh, thanh thiếu niên, nhi đồng tham gia; tiếp tục duy trì các câu lạc bộ võ thuật, bóng bàn, sân bóng đá mini, bóng chuyền... đáp ứng nhu cầu cho thanh thiếu nhi trong toàn tỉnh.

II. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Ưu điểm

Trong 9 tháng đầu năm, các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh đã bám sát chương trình công tác năm do Ban Chấp hành Tỉnh đoàn ban hành và cụ thể hóa thành các chương trình, hoạt động, nhiệm vụ với tiêu chí hướng các hoạt động về cơ sở, tăng cường công tác kiểm tra, giám sát, nâng cao chất lượng công tác tuyên truyền, hiệu quả của các hoạt động tình nguyện. Công tác giáo dục chính trị tư​ tưởng được tập trung chỉ đạo, triển khai đồng bộ đã góp phần nâng cao nhận thức và hành động về mọi mặt cho ĐVTN, cảnh giác trước âm m​ưu “Diễn biến hoà bình” của các thế lực thù địch; tích cực tổ chức, triển khai, vận động đoàn viên, thanh niên tham gia các cuộc thi tìm hiểu có tính giáo dục cao của Đoàn. Công tác xây dựng tổ chức Đoàn - Hội, Đoàn tham gia xây dựng Đảng, xây dựng hệ thống chính trị ở cơ sở được quan tâm, chất lượng đoàn viên và tổ chức cơ sở Đoàn đ​ược nâng lên; đã phát triển được tổ chức Đoàn trong doanh nghiệp ngoài Nhà nước. Các hoạt động phong trào được đẩy mạnh với nhiều công trình, phần việc thanh niên gắn với nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội ở địa phương, cũng như tập trung giải quyết những vấn đề cấp thiết của nhân dân và đoàn viên thanh niên. Đa số các hoạt động, phong trào tình nguyện được tổ chức thường xuyên, rộng khắp, thiết thực, hiệu quả, nhất là hoạt động phòng chống hạn đã góp phần nâng giải quyết khó khăn cho nhân dân địa phương. Đội ngũ cán bộ Đoàn trẻ, ngăn động, nhiệt tình, phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng; công tác tham mưu với cấp ủy, tranh thủ sự hỗ trợ của chính quyền, đoàn thể, các tổ chức, cá nhân được chú trọng và chủ động hơn.
2. Hạn chế

- Một số cơ sở Đoàn chưa thật sự bám sát cơ sở, địa bàn, chưa nắm bắt nhu cầu, nguyện vọng chính đáng của thanh niên nên công tác tham mưu, xác định chương trình, kế hoạch, nội dung chưa sát với tình hình và điều kiện của địa phương, đơn vị.
- Một số cán bộ đoàn ở cơ sở mới thay đổi, chưa có kinh nghiệm trong việc triển khai thực hiện các phong trào tại địa phương. Chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn được nâng lên song vẫn chưa đáp ứng được yêu cầu trong giai đoạn hiện nay. Công tác quản lý đoàn viên có nơi chưa chặt chẽ.
- Công tác giám sát và phản biện xã hội của Đoàn chưa rõ nét.

III. CÁC HOẠT ĐỘNG CẤP TỈNH 3 THÁNG CUỐI NĂM 2016:

1. Tổ chức tổng kết Hoạt động hè, Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè  năm 2016. 
2. Tổ chức Giải bóng đá cán bộ Đoàn – Hội lần thứ I năm 2016.
3. Tổ chức Họp mặt kỷ niệm 60 năm Ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam (15/10/1956 – 15/10/2016).
4. Tổ chức tuyên dương “Nữ thủ lĩnh thanh niên” và “Nữ thanh niên tiêu biểu” năm 2016.

5. Họp mặt, tuyên dương Giáo viên làm Tổng phụ trách Đội và cán bộ Đoàn trường học nhân dịp Ngày Nhà giáo Việt Nam

6. Xuất bản Quyển Lịch sử Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và phong trào thanh thiếu nhi tỉnh Ninh Thuận giai đoạn 1930 – 2010.
7. Kiểm tra, tổng kết công tác Đoàn - Hội và phong trào TT’N năm 2016 
8. Tổ chức Chương trình Tình nguyện mùa đông – Xuân Tình nguyện 

9. Phối hợp tổ chức Hội thi Tin học khối cán bộ, công chức trẻ lần thứ II.
10. Phối hợp Đài PT-TH tỉnh, Báo Ninh Thuận tiếp tục duy trì và nâng cao chất lượng chuyên mục “Tạp Chí Thanh niên”, Chuyên trang “Tuổi trẻ Ninh Thuận”, chương trình “Thắp sáng ước mơ”, cuộc thi “Những mốc son lịch sử”; phối hợp với Viettel Ninh Thuận, BCH Quân sự tỉnh duy trì hoạt động viếng, vệ sinh Nghĩa trang liệt sỹ tỉnh theo định kỳ hàng tháng.
11. Nhà Thiếu nhi tiếp tục duy trì các lớp năng khiếu, các hoạt động xã hội hóa như: võ thuật, khiêu vũ, bóng đá mini…
12. Trung tâm hoạt động Thanh thiếu niên tỉnh tổ chức Hội thi Nữ sinh thanh lịch năm 2016; tiếp tục phối hợp trao suất cơm nhân ái tại Bệnh viện tỉnh và duy trì các lớp năng khiếu, các hoạt động xã hội hóa như: võ thuật, khiêu vũ, bóng đá mini...
13. Thực hiện các nhiệm vụ khác do Tỉnh ủy, Ủy ban Nhân dân tỉnh và Trung ương Đoàn giao.
Trên đây là Báo cáo sơ kết công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tháng 9 và 9 tháng đầu năm 2016 của Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn./.
	Nơi nhận:

- Thường trực Tỉnh ủy, UBND tỉnh;

- Văn phòng, Ban TC, Ban TG TW Đoàn;

- TT TT’N miền Trung;                                                                                                                                                                                         

- Ban DV, Ban TGTU; UB MTTQVN tỉnh;

- Huyện, thành ủy, Đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy; Đảng ủy Trường CĐSP Ninh Thuận;
- Báo Ninh Thuận, Đài PTTH tỉnh;                                                               

- Huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc;

- Các phòng ban, đơn vị trực thuộc TĐ;                                     

- Lưu VT, Web.  
	 (b/c)
(p/hợp)
(t/hiện)
	TM. BAN CHẤP HÀNH TỈNH ĐOÀN                                                                                                                                   BÍ THƯ
Nguyễn Hữu Tuấn


	BCH ĐOÀN TỈNH NINH THUẬN


***

	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Ninh Thuận, ngày       tháng  9 năm 2016


TỔNG HỢP THỐNG KÊ GỬI BÁO CÁO 9 THÁNG ĐẦU NĂM 2016

 CÁC HUYỆN, THÀNH ĐOÀN VÀ ĐOÀN TRỰC THUỘC

(Tính đến ngày 16/9/2016)

	STT
	ĐƠN VỊ
	BÁO CÁO

QUA EMAIL
	BÁO CÁO

VĂN BẢN

	1
	Phan Rang
	16/9/2016
	

	2
	Ninh Hải
	13/9/2016
	

	3
	Ninh Phước
	
	15/9/2016

	4
	Ninh Sơn
	15/9/2016
	

	5
	Thuận Bắc
	14/9/2016
	

	6
	Thuận Nam
	14/9/2016
	

	7
	Bác Ái
	14/9/2016
	

	8
	Công an
	13/9/2016
	

	9
	Quân sự
	15/9/2016
	

	10
	Biên Phòng
	
	16/9/2016

	11
	Doanh Nghiệp
	16/9/2016
	

	12
	Đoàn khối các CQ tỉnh
	15/9/2016
	

	13
	Cao đẳng Sư phạm
	
	12/9/2016


�  Tổ chức 332 đợt tuyên truyền pháp luật, Nghị quyết của Đảng, Đoàn cho 17.278 ĐVTN, 160 đợt giáo dục truyền thống cho hơn 8.494 lượt ĐVTN. 


Cấp tỉnh tổ chức cuộc thi tìm hiểu “Đoàn TNCS Hồ Chí Minh - 85 năm xây dựng, cống hiến và trưởng thành” trực tuyến trên Trang thông tin điện tử của Tỉnh Đoàn thu hút 450 người đăng ký tham gia; tổ chức Hội nghị Báo cáo viên Đoàn (mở rộng) kỳ I năm 2016 và tập huấn kỹ năng viết tin, bài chuyên đề cho đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên, cộng tác viên cho 160 lượt ĐVTN tham gia; 03 đêm văn nghệ tuyên truyền kỷ niệm 126 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh và tuyên truyền bầu cử đại biểu Quốc Hội khóa XIV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2016-2021, đồng thời thông qua Chương trình đã trao tặng 06 ghế đá, trao 75 suất quà cho gia đình chính sách, 283 suất quà cho thiếu nhi, tổng trị giá 32 triệu đồng; Phối hợp Câu lạc bộ cựu cán bộ Đoàn chuyên trách tỉnh Đoàn tổ chức hành trình về nguồn tại xã Phước Bình, huyện Bác Ái, tổ chức khám bệnh và cấp phát thuốc miễn phí cho gần 300 người dân, tặng 05 suất quà cho các hộ gia đình chính sách có hoàn cảnh khó khăn, 05 suất quà cho cựu cán bộ Đoàn và 20 suất quà cho các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn vượt khó học giỏi, mỗi suất trị giá 300.000đ; phối hợp Đài PT-TH tỉnh tổ chức 08 đợt thi “Mốc son lịch sử”; tổ chức Hội nghị quán triệt Nghị quyết Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng cho 50 đồng chí cán bộ Đoàn chủ chốt; phối hợp tổ chức 03 Phiên tòa giả định tuyên truyền phổ biến, giáo dục pháp luật cho đoàn viên, thanh niên và Nhân dân; tổ chức Lễ Thắp niên tri ân và cầu siêu các anh hùng liệt sỹ tại Nghĩa trang Liệt sỹ tỉnh; Tổ chức “Bữa cơm gia đình- Sưởi ấm lòng Mẹ” cho Mẹ Việt Nam anh hùng; đồng thời chỉ đạo các đơn vị trực thuộc tổ chức “Bữa cơm gia đình - Sưởi ấm lòng Mẹ” cho Mẹ Việt Nam anh hùng trên địa bàn tỉnh nhân kỷ niệm 69 năm Ngày Thương binh, Liệt sĩ (27/7/1947-27/7/2016).


� Tặng 120 ảnh Bác Hồ cho người dân (Tỉnh Đoàn, Công an, Bác Ái); tuyên dương 47 thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác, 10 thanh niên tiêu biểu, khen thưởng cho 04 tập thể và 04 cá nhân có thành tích trong thực hiện việc“Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” (Sư phạm, Ninh Sơn, Thuận Bắc, Ninh Hải, Quân sự). Cấp tỉnh tuyên dương 75 đội viên tiêu biểu có thành tích xuất sắc trong thực hiện Cuộc vận động “Thiếu nhi Ninh Thuận thi đua thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy”.


� 13/13 đơn vị huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc triển khai thực hiện.


� Đảm nhận trên 200 công trình, phần việc thanh niên trị giá 1,11 tỷ đồng. Điển hình: Ninh Sơn, Ninh Phước, Ninh Hải, Thuận Bắc, Quân sự, Đoàn cơ sở công ty CP Xây dựng Ninh Thuận; tổ chức 6 lớp tập huấn và 01 buổi phát tài liệu khoa học kỹ thuật trong sản xuất nông nghiệp cho 960 lượt đoàn viên, thanh niên, bà con nhân dân (CCQ tỉnh, Thuận Bắc)


� Đoàn thanh niên phối hợp với Ban vận động hiến máu tình nguyện các cấp vận động hơn 2.014 ĐVTN đăng ký tham gia hiến máu và hiến được 1.631 đơn vị máu; Đoàn các cấp phối hợp và vận động tặng 12.842 suất quà trị giá hơn 3,2 tỷ đồng, tặng 13 tấn gạo, hỗ trợ 4.000.000đ cho người dân mua đất, tặng 06 con bò trị giá khoảng 96 triệu đồng, 500 con gà giống, 3.500 quần áo, 60 chiếc bánh tét, 558 cặp bánh chưng, vận động xây 3 sân bóng chuyền với kinh phí hơn 40 triệu đồng, tặng máy vi tính cho cán bộ chiến sỹ Đồn Biên phòng Vĩnh Hy, 200 thùng mì gói; vận động kinh phí lắp điện kế mới cho hộ gia đình khuyết tật, neo đơn với số tiền 2.000.000, thay mới hệ thống dây, bóng điện cũ cho 2 hộ với số tiền 450.000; vận động hỗ trợ 10 bao xi măng, 05 tấm tôn và đoàn viên thanh niên góp công sửa chữa 01 căn nhà cho hộ già neo đơn; tư vấn khám bệnh và phát thuốc miễn phí cho hơn 3.992 người, hỗ trợ cơ số thuốc cho Trạm Y tế trị giá 5.000.000đ; tổ chức và phối hợp với các doanh nghiệp phát miễn phí 5.200 suất cơm nhân ái phục vụ bệnh nhân và thân nhân người bệnh có hoàn cảnh khó khăn (Trung tâm HĐ TT’N tỉnh, Đoàn Phường Đài Sơn), Đoàn cơ sở Văn phòng UBND tỉnh xây 01 bếp ăn bán trú cho học sinh trường TH Phước Đại; tiếp tục thực hiện công trình, phần việc thanh niên như: “Bát cháo tình thương”, cơm tình thương cho cụ già neo đơn (Phan Rang); tuyên truyền về chăm sóc SKSS vị thành niên với hơn 100 lượt người tham gia; phối hợp cấp phát hơn 28.129 cái mùng cho 5/8 xã để phòng chống bệnh sốt rét (Ninh Sơn); phối hợp xây tặng 1 căn nhà trị giá 52 triệu đồng (Phan Rang), xây tặng 1 nhà Tình nghĩa trị giá 70 triệu đồng (Quân sự),tham gia 39 ngày công xây dựng Nhà Đại đoàn kết, Nhà ở cho hộ nghèo. Cấp tỉnh tổ chức Ngày hội Chào xuân mới Bính Thân năm 2016 dành cho học sinh, sinh viên và trẻ em có hoàn cảnh khó khăn với các hoạt động như: Gói và nấu bánh chưng ngày tết, gian hàng ẩm thực, giao lưu văn nghệ. Đồng thời lồng ghép các hoạt động như: phối hợp trao 40 học bổng “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Ninh Thuận” mỗi suất trị giá 1 triệu đồng; phối hợp Công đoàn Tổng Công ty Cảng hàng không Việt Nam trao 310 suất quà cho trẻ em có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn thành phố Phan Rang-Tháp Chàm, mỗi suất trị giá 200.000đ, tổng giá trị 62 triệu đồng; trao 40 suất quà cho học sinh, sinh viên nhận học bổng “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Ninh Thuận”, mỗi suất trị giá 200.000đ, tổng giá trị 8 triệu đồng; phối hợp Công ty FPT trao tặng 50 suất quà cho học sinh, sinh viên có hoàn cảnh khó khăn, mỗi suất trị giá 200.000đ; phối hợp với các Đoàn trường trao 19 suất quà tết cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn, mỗi suất trị giá 200.000đ.


Cấp tỉnh tổ chức khám bệnh, cấp thuốc và tặng quà cho gia đình chính sách tại xã Phước Diêm với các nội dung như: khám bệnh, cấp phát thuốc cho 300 hộ gia đình chính sách, gia đình người có công với cách mạng, người cao tuổi, gia đình có hoàn cảnh khó khăn; trao tặng 20 suất quà cho các hộ gia đình chính sách, mỗi suất 200.000đ; tặng 100 hộp bút tô màu cho các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn với tổng kinh phí gần 20 triệu đồng; phối hợp tổ chức Ngày Hội Thầy thuốc trẻ làm theo lời Bác, tình nguyện vì sức khỏe cộng đồng năm 2016 với nhiều hoạt động mang ý nghĩa thiết thực như: Tổ chức khám bệnh và cấp phát thuốc miễn phí cho 300 người dân; tổ chức Ngày hội rửa tay bằng xà phòng, phòng chống bệnh tay chân miệng 150 học sinh; tư vấn dinh dưỡng cho khoảng 100 phụ huynh học sinh tiểu học; trao tặng 05 suất học bổng Thắp sáng ước mơ cho các em học sinh nghèo có hoàn cảnh khó khăn vượt khó học giỏi, mỗi suất học bổng là 1 triệu đồng; tặng 300 suất quà cho  người cao tuổi, khuyết tật;  tặng 100 suất quà cho các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn; tặng 10 áo xanh thanh niên cho đội ngũ làm cán bộ Đoàn của xã... với tổng kinh phí hơn 60 triệu đồng; phối hợp tổ chức chương trình Caravan tiếp sức và lan tỏa yêu thương tại Trường THCS Hà Huy Tập, Trường Cao đẳng nghề với các hoạt động như: khám bệnh, cấp phát thuốc miễn phí cho 300 người dân thuộc gia đình chính sách, gia đình có hoàn cảnh khó khăn; tặng xe đạp và vở cho 35 học sinh nghèo vượt khó học giỏi; tổ chức giao lưu “Chia sẻ tư duy tích cực – Doanh nghiệp cần gì ở sinh viên”, thu hút gần 500 sinh viên tham gia, tổng kinh phí gần 100 triệu đồng; phối hợp Hội Người cao tuổi tỉnh, Chi hội thầy thuốc trẻ Bệnh viên Đa khoa khu vực Ninh Sơn và Nhóm từ thiện Khai Tâm (TP. Hồ Chí Minh) phối hợp tổ chức chương trình “Giấc mơ Cha Pi và vì sức khỏe cộng đồng” tại xã Ma Nới (Ninh Sơn), qua đó đã tặng 20 máy vi tính cho Trường Phổ thông Dân tộc bán trú THCS Phan Đình Phùng, 1000 suất quà trung thu cho cho thiếu nhi địa phương; tổ chức khám, chữa bệnh và cấp phát thuốc miễn phí gần 600 hộ dân nghèo thôn Tà Nôi, tặng 20 suất quà cho những người cao tuổi và cắt tóc miễn phí cho học sinh Trường Tiểu học Tà Nôi và tổ chức vui Tết Trung thu cho học sinh của thôn, tổng trị giá trên 120.000.000đ


�  Kết quả giao quân là 1.200, đạt 100% (trong đó có 20 đảng viên), có 367 thanh niên viết đơn tình nguyện nhập ngũ, phối hợp tổ chức thăm hỏi động viên, tặng quà các tân binh lên đường nhập ngũ trị giá trên 307,7 triệu đồng. Tham gia 2.171 ca tuần tra truy quét tội phạm, an ninh trật tự, thu hút 6.268 lượt ĐVTN tham gia, giải tán 38 nhóm đối tượng có biểu hiện gây rối ANTT, lập 01 phiên tòa giả định để tuyên truyền pháp luật; có 976 lượt/1.782 đồng chí tham gia tuần tra an ninh biên giới biển, phát hiện xử lý 01 vụ tàng trữ vật liệu nổ, 01 vụ sử dụng vũ khí trái phép, phát huy mô hình “CLB xung kích vì chủ quyền an ninh biên giới”; phối hợp tập huấn kỹ năng lái xe an toàn cho 350 ĐVTN; tổ chức 12 buổi tuyên truyền ATGT… 


� Xã Đoàn Nhị Hà phối hợp với hội phụ nữ xã vận động mỗi hộ gia đình trong toàn xã làm trụ cờ, đến nay 100% nhà dân có trụ cờ; vận động xây sân bóng chuyền (Ninh sơn).


� Tổ chức vệ sinh môi trường; viếng Đài tưởng niệm các anh hùng, liệt sỹ xã Phước Tiến, viếng mộ anh hùng Pi Năng Tắc; tặng ảnh Bác Hồ, cờ Tổ quốc, trang trí nhà cửa ngày tết theo phong tục cổ truyền của dân tộc tại 10 hộ gia đình khó khăn; trao tặng 80 suất quà cho hộ gia đình chính sách, gia đình khó khăn và 01 suất quà tặng Ủy ban Nhân dân xã Phước Tiến mỗi suất trị giá 300.000đ; trao 40 suất học bổng cho học sinh nghèo vượt khó học giỏi, mỗi suất trị giá 300.000đ, với tổng kinh phí 40 triệu đồng.


� Cấp tỉnh tổ chức Lễ phát động Tuổi trẻ Ninh Thuận chung tay xây dựng Nông thôn mới giai đoạn 2016 - 2020 gắn với triển khai phong trào Ngày Chủ nhật xanh, đồng thời trao tặng 30 suất quà cho các gia đình chính sách có hoàn cảnh khó khăn tại xã Phương Hải, mỗi suất quà trị giá 200.000đ; phối hợp Trường Cao đẳng Nghề Du lịch Sài Gòn tổ chức đạp xe uyên truyền bảo vệ môi trường biển. Đoàn các cấp huy động ĐVTN làm mới 662m đường bê tông, tu sửa 1,6km, cứng hóa 230m đường nội thôn; thực hiện công trình “Thắp sáng đường quê” lắp đặt 102 bóng đèn chiếu sáng, tổng kinh phí 63 triệu đồng, phối hợp vận động lắp hệ thống điện cho 5 hộ dân (Ninh Sơn, Ninh Phước); tổ chức lễ khởi công công trình “Thắp sáng đường quê ở thôn Khánh Tường – xã Tri Hải, trị giá 20 triệu đồng; vận động ĐVTN tham gia góp 12 ngày công và vật liệu xây dựng làm bê tông khu BQL thôn Tân An với số tiền 3,8 triệu đồng (Ninh Hải); tổ chức 18 buổi/62 ĐVTN tham gia sửa chữa chuồng trại, 03 buổi tuyên truyền kỹ thuật trồng lúa nước cho 120 người dân, ra quân bóc tách quảng cáo với 360 ĐVTN (Phan Rang, Ninh Sơn); 


� Lễ phát động “Tết trồng cây - Đời đời nhớ ơn Bác Hồ” cấp tỉnh đã trồng 24 cây lưu niệm, tại các địa phương. Đoàn các cấp đã trồng 4.689 cây xanh các loại; tổ chức 394 đợt vệ sinh môi trường, thu gom và tiêu hủy trên 407m3 rác, nạo vét, khơi thông 39,4 km kênh mương; thu hút 10.325 ĐVTN tham gia.


� Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn tổ chức 279 chuyến vận chuyển 867 m3 nước sinh hoạt cho nhân dân vùng hạn (tại thôn Bầu ngứ, Vĩnh Trường, Từ Thiện – xã Phước Dinh; thôn Suối Le – xã Phước Kháng - huyện Thuận Bắc; thôn Đầu Suối A và Động Thông, xã Phước chiến, huyện Thuận Bắc); phối hợp tặng 55 bình chứa nước (loại 160lit), 468 bồn chứa nước (loại 500lit), 03 bồn chứa nước (loại 5000lit), 724 suất quà với tổng trị giá 1,4 tỷ 037 triệu đồng; phối hợp trao tặng 29,7 tấn gạo, 450 thùng mì tôm trị giá hơn 360 triệu cho bà con Nhân dân vùng hạn; thực hiện Công trình Thanh niên “Lắp đặt hệ thống cấp nước sinh hoạt giúp nhân dân chống hạn”dẫn nước sạch về Thôn Nhị Hà 3 xã Nhị Hà, huyện Thuận Nam với chiều dài 540m, tổng kinh phí trên 200 triệu đồng. Đoàn các cấp vận động đoàn viên thanh niên tuyên truyền cho người dân các biện pháp phòng chống hạn và sử dụng nước tiết kiệm; thực hiện công trình thanh niên “Lắp đặt hệ thống nước sạch cho nhân dân vùng hạn” tại thôn Nha Húi, xã Nhơn Sơn; tham gia điều tiết, canh giữ nước từ kênh N8-6 và N8-7 về hồ tích trữ phục vụ nước sinh hoạt cho nhân dân; vận động đoàn viên, thanh niên giúp đỡ bà con nhân dân vận chuyển, bắt đường ống nước máy mới; tham gia vận chuyển 3925 m3 nước cho người dân vùng hạn; phối hợp tổ chức Chương trình “Hướng về vùng hạn”, tặng “Hệ thống lọc nước uống sạch từ nước giếng” trị giá 8 triệu đồng (Đoàn trường THPT Nguyễn Trãi); hỗ trợ nước uống tinh khiết cho học sinh, vận động hỗ trợ cho 78 hộ dân tại thôn Đá Hang mỗi hộ 3 bình/tuần nước tinh khiết; tham gia cấp phát 200 bình chứa nước 500 lít, 10 bình 1000 lít và 450 bình 30 lít cho người dân vùng hạn; trao 1000 bộ quần áo, 1843 phần quà cho bà con vùng hạn với trị giá 1,3 tỷ đồng.


� Trao tặng 186 chiếc xe đạp cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn không có phương tiện đến trường; lắp đặt 10 hệ thống sóng wifi tạo điều kiện cho CBVC và sinh viên nhà trường trong công tác và học tập, mở 3 lớp tin học và ngoại ngữ (Sư phạm). Có 01 sinh viên nhận Giải thưởng Sao Tháng giêng và danh hiệu Sinh viên 5 tốt của Trung ương Đoàn. Cấp tỉnh tổ chức chương trình “Chào năm mới 2016 - Khát vọng tuổi trẻ” tuyên dương 01 tập thể và 08 sinh viên đạt danh hiệu “Sinh viên 5 tốt”, 08 sinh viên đạt danh hiệu “Học sinh 3 rèn luyện”, 07 học sinh có thành tích xuất sắc trong học tập và rèn luyện; trao 17 suất học bổng “Vừ A Dính cho học sinh khối Tiểu học trị giá 800.000đ/suất, 23 suất cho học sinh THCS và THPT trị giá 1.000.000đ/suất với tổng số tiền 36 triệu đồng, 1.339 suất học bổng “Thắp sáng ước mơ” trị giá 731 triệu đồng (trong đó cấp tỉnh phối hợp với Đài PT-TH tỉnh trao 240 suất học bổng “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Ninh Thuận” với trị giá 220 triệu đồng). Vận động 800 suất ăn miễn phí cho các em học sinh và phụ huynh ở xa, với số tiền 10 triệu đồng, phục vụ trà đá, giữ xe miễn phí, hướng dẫn giao thông (Ninh Hải).


Cấp tỉnh phối hợp sở Khoa học – Công nghệ tổ chức Cuộc thi Sáng tạo Thanh thiếu niên, nhi đồng tỉnh Ninh Thuận lần thứ X năm 2016; phối hợp tổ chức Chương trình Tiếp sức mùa thi năm 2016, với 450 tình nguyện viên tham gia. Qua đó đã hỗ trợ 1.800 suất ăn, 100 bình nước miễn phí; hơn 250 nhà trọ, điểm ăn, uống giá rẻ, an toàn; 60 xe máy đưa đón thí sinh, trao 4.000 hạc giấy “Trao lời chúc, gửi niềm tin”; tặng 1000 tờ Báo Thanh niên mỗi ngày cho người nhà thí sinh….; tham gia 20 chốt giao thông với 80 tình nguyện viên; tư vấn tuyển sinh với hơn 10.000 tờ rơi, cẩm nang. Ngoài ra, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn chỉ đạo thành lập các đội hình thanh niên tình nguyện hỗ trợ công tác giao thông, bảo đảm an ninh tại các khu vực vào các ngày cao điểm diễn ra kỳ thi; có phương án giữ xe miễn phí hỗ trợ cho thí sinh và người nhà thí sinh tham dự kỳ thi tốt nghiệp THPT quốc gia và kỳ thi Cao đẳng, Đại học năm 201


� Tính đến 8/2016 tổng số dư  nợ vốn vay học sinh, sinh viên do Đoàn quản lý 54 tỷ 385 triệu đồng; ký xác nhận cho hơn 250 đoàn viên thanh niên vay vốn từ Ngân hàng chính sách xã hội và các Ngân hàng thương mại để tạo việc làm, học tập (Sư phạm). 


�  Kết quả, tổ chức 17 buổi truyền thông nâng cao nhận thức của thanh niên và xã hội về học nghề và lập nghiệp, giải quyết việc làm và xuất khẩu lao động cho 1200 ĐVTN (Trung tâm HĐ TT’N); phối hợp tổ chức tư vấn, hướng nghiệp cho hơn 8.669 ĐVTN, giới thiệu việc làm cho 1.245 ĐVTN, 820 ĐVTN được giải quyết việc làm, 29 đoàn viên được tư vấn xuất khẩu lao động (Ninh Phước, Ninh Sơn); phối hợp mở lớp sơ cấp nghề Lắp ráp và cài đặt máy vi tính ngắn hạn cho 35 thanh niên (Phan Rang); phối hợp Ngân hàng CSXH giải ngân các nguồn vốn cho thanh niên phát triển kinh tế với dư  nợ 117 tỷ 611 triệu đồng, giải quyết việc làm 10 tỷ 117 triệu đồng (tính đến 8/2016). 


�  Tổ chức trên 207 buổi giao lưu TDTT, 112 đợt văn nghệ, thu hút trên 10.590 lượt ĐVTN tham gia. Cử cán bộ đoàn tham gia huấn luyện bơi cho 120 lượt cháu thiếu nhi trong dịp hè tại Câu lạc bộ bơi của Trung đoàn BBĐP896 (Quân sự); củng cố và duy trì 14 câu lạc bộ Tiền hôn nhân, câu lạc bộ sức khỏe sinh sản thu hút trên 152 ĐVTN tham gia (Ninh Hải). 


� CLB truyền thông và năng khiếu, thu hút gần 250 sinh viên tham gia; Đoàn trường THPT Nguyễn Trãi tổ chức 1 lớp kỹ năng, nghiệp vụ cho 102 Bí thư, Phó Bí thư chi đoàn; lớp khiêu vũ nghệ thuật cho cán bộ Đoàn thu hút 30 cán bộ, đoàn viên tham gia; mở lớp tập huấn kỹ năng công tác Đoàn – Hội - Đội cho 299 đồng chí; tổ chức lớp kỹ năng sống cho 60 em học sinh trường TH Ma Nới (Đoàn xã Ma Nới).


� 02 lớp “Học kỳ trong quân đội” thu hút 184 em học sinh tham gia.


� Tổ chức Diễn đàn giao lưu, đối thoại “Đảng với thanh niên” thu hút 615 ĐVTN tham gia; trao giải thưởng 26/3 cho 20 cán bộ Đoàn cơ sở xuất sắc nhân kỷ niệm 85 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; tham gia Họp mặt cán bộ Đoàn khu VI tại tỉnh Bình Thuận; toàn Đoàn đã mở được 134 lớp đối tượng Đoàn cho 6.737 thanh niên, đội viên và kết nạp được 5.708 đoàn viên mới, tổng số đoàn viên hiện nay là 32.536


� Toàn tỉnh đã giới thiệu 372 ĐVƯT tham gia học lớp cảm tình Đảng, giới thiệu 872 ĐVƯT cho Đảng xem xét kết nạp và có 471 ĐVƯT được kết nạp Đảng. 


� Tổng số hội viên toàn tỉnh là 39.945;  tổ chức Hội thi tiếng hót chim Chào Mào lần thứ 2 năm 2016 thu hút 148 nghệ nhân (Ninh Sơn); tổ chức Ngày hội “Tôi yêu Tổ quốc tôi” thu hút gần 800 ĐVTN (Phan Rang).


� Trao tặng 3.100 suất quà trị giá hơn 293,1 triệu đồng, tặng hơn 4.570 quyển vở, 440 đầu sách và 426 bộ sách giáo khoa. Xây dựng và duy trì được 322 "CLB học tập", "Nhóm học tập", "CLB Sở thích", "Đôi bạn cùng tiến" (Thuận Bắc); trao tặng Công trình thanh niên “Thư viện xanh – Vườn cổ tích” cho Trường mẫu giáo Bắc Sơn, huyện Thuận Bắc với tổng kinh phí gần 80 triệu đồng (Công an). Cấp tỉnh tổ chức cuộc thi “Trạng nguyên nhỏ tuổi” năm học 2015-2016 thu hút 77 em học sinh tham gia; tặng Bằng khen của BCH Tỉnh Đoàn cho 13 giáo viên Tổng phụ trách có thành tích xuất sắc trong công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2015-2016. 


Chương trình “Đêm hội Trăng rằm”: Ban Thường vụ tỉnh Đoàn phối hợp Sở Lao động, Thương binh và Xã hội tổ chức nhiều hoạt động sôi nổi, vui tươi như múa lân, văn nghệ, các trò chơi dân gian (nhảy bao bố, nhảy dây tập thể, cướp cờ), tặng bong bóng và trao 300 suất quà cho 300 em thiếu nhi, tổng trị giá 15.000.000 đồng; phối hợp Công ty Mobiphone chi nhánh Ninh Thuận đến thăm và tặng 150 suất quà, mỗi suất quà trị giá 50.000đ cho các bệnh nhi đang nằm điều trị tại Khoa Nhi Bệnh viện đa khoa tỉnh và trao 698 suất quà dành cho thiếu nhi xã Phương Hải, huyện Ninh Hải không thuộc diện hộ nghèo mỗi suất trị giá 50.000đ/suất, 101 suất quà dành cho thiếu nhi thuộc diện hộ nghèo, gia đình chính sách mỗi suất trị giá 50.000đ/suất và kèm phong bì trị giá 50.000đ/phong bì, tổng trị giá 45.000.000 đồn; phối hợp với Câu lạc bộ Trái tim Nhân ái, TP. Hồ Chí Minh tổ chức chương trình “Đêm Trăng nhân ái – 2016” tại Trường Tiểu học Phước Bình A, xã Phước Bình, huyện Bác Ái. Chương trình đã tặng 250 phần quà cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn, trị giá 65.000đ/phần, 20 suất học bổng cho các em học sinh có thành tích xuất sắc trong học tập, trị giá 300.000đ/suất, 20 phần quà cho những hộ người gìa neo đơn của xã, trị giá 250.000đ/phần. Tổng kinh phí tổ chức chương trình gần 27.050.000đ; phối hợp với Câu lạc bộ Kỹ năng sống 3M, Tp. Hồ Chí Minh tổ chức chương trình “Đêm Hội Trăng rằm – 2016”  tại Trường Tiểu học Công Hải, xã Công Hải, huyện Thuận Bắc với nhiều hoạt động sôi nổi: Khám bệnh và phát thuốc cho 500 bà con có hoàn cảnh khó khăn; “Phiên chợ nghĩa tình” với các vật dụng gia đình tiện ích và ý nghĩa miễn phí dành cho 300 hộ gia đình khó khăn; cắt tóc miễn phí cho khoảng 200 thiếu nhi và bà con có nhu cầu, khu phố trò chơi, ẩm thực, bong bóng nghệ thuật;… tặng 100 phần quà cho thiếu nhi có hoàn cảnh đặc biệt, đạt thành tích trong học tập, trị giá 300.000đ/phần; 50 phần quà cho hộ gia đình khó khăn, chính sách đặc biệt, trị giá 300.000đ/phần; 20 suất học bổng cho thiếu nhi tiêu biểu đạt học sinh khá, giỏi, trị giá 500.000đ/suất; 500 suất quà trung thu cho em thiếu nhi tại địa phương, tổng giá trị tổ chức chương trình gần 231.600.000đ. 


� Hội thi Đội Nghi thức Đội cấp tỉnh, năm học 2015-2016, qua đó trao 01 giải nhất, 02 giải nhì, 04 giải ba cho các tập thể và 01 giải nhất, 02 giải nhì, 04 giải ba cho các cá nhân
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