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KẾ HOẠCH LIÊN TỊCH
Về việc tổ chức chương trình “Hành trình đạp xe 
bảo vệ môi trường Du lịch biển đảo” năm 2016

Căn kế hoạch số 06/KH-CĐNDLSG, ngày 27 tháng 05 năm 2016 của Trường Cao đẳng nghề Du lịch Sài Gòn về việc tổ chức hành trình đạp xe bảo vệ môi trường du lịch biển đảo năm 2016 và chào mừng 25 năm ngày thành lập trường; Căn cứ vào buổi làm việc ngày 23/6/2016 giữa trường Cao đẳng nghề Du lịch Sài Gòn và Ban chấp hành tỉnh đoàn Ninh Thuận, Trường Cao đẳng nghề Du lịch Sài Gòn, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn Ninh Thuận phối hợp tổ chức chương trình “Hành trình đạp xe bảo vệ môi trường Du lịch biển đảo” năm 2016, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU.
- Nhằm nâng cao ý thức bảo vệ môi trường biển của khách du lịch, qua đó tuyên truyền, kêu gọi và giúp người dân vùng biển hiểu được tầm quan trọng của môi trường biển đối với cuộc sống.
- Mong muốn cộng đồng doanh nghiệp và các tổ chức xã hội sẽ cùng có chung tầm nhìn về vai trò của môi trường du lịch biển đảo đối với cuộc sống của chúng ta.

- Giúp sinh viên ngành du lịch được giáo dục ý thức bảo vệ môi trường biển đảo, tinh thần thiện nguyện cũng như tạo cơ hội cho sinh viên thử thách bản thân: rèn luyện thể lực, kỹ năng thực hành xã hội và làm phong phú thêm kiến về lịch sử, văn hóa và địa danh của từng vùng đất đi qua.
- Chương trình tổ chức tiết kiệm, đảm bảo nội dung, thu hút đông đảo đoàn viên, thanh niên, sinh viên tham gia.

II. NỘI DUNG.
1. Thời gian, địa điểm:

1.1. Thời gian:  01 ngày, ngày 29/8/2016.
1.2. Địa điểm:

- Vệ sinh môi trường, tặng quà tại xã Vĩnh Hải, huyện Ninh Hải.

- Đạp xe tuyên truyền: Tại Trung tâm thành phố Phan Rang-Tháp Chàm và các đoạn đường ven biển từ Ninh Chữ đến Long Thuận Resort.
- Giao lưu văn nghệ và tuyên truyền bảo vệ môi trường: Tại Trung tâm hoạt động thanh thiếu niên tỉnh.

2. Nội dung chương trình:
- Buổi sáng: Vệ sinh môi trường, tặng quà tại xã Vĩnh Hải, huyện Ninh Hải.
- Buổi chiều: Đạp xe kêu gọi bảo vệ môi trường và dọn dẹp vệ sinh bãi biển Ninh Chữ đến Long Thuận Resort.
- Buổi tối: Tổ chức đêm văn nghệ giao lưu, tặng quà cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn. 
(có Chương trình chi tiết riêng)

3. Kinh phí: Kinh phí tổ chức chương trình do Trường Cao đẳng nghề Du lịch Sài Gòn chịu trách nhiệm.
III. TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN.
1. Từ ngày 01/7– 10/7/2016: Tham mưu xây dựng, góp ý hoàn chỉnh kế hoạch.
2. Ngày 5/8/2016: Ban hành Kế hoạch.

3. Từ ngày 20/7 đến ngày 04/8/2016: Chuẩn bị các điều kiện cần thiết tổ chức chương trình. 

4. Ngày 12/8/2016: Báo cáo tiến độ thực hiện kế hoạch.
5. Ngày 29/8/2016: Tổ chức thực hiện chương trình.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN.
1. Đối với tỉnh Đoàn Ninh Thuận:
- Phối hợp với Trường Cao đẳng nghề Du lịch Sài Gòn tổ chức chương trình hành trình đạp xe “Bảo vệ môi trường Du lịch biển đảo 2016”. Chuẩn bị địa điểm tổ chức đêm văn nghệ, tiết mục biểu diễn, mời đại biểu, báo, đài và triệu tập ĐVTN tham dự chương trình.

- Phối hợp Công an tỉnh cử lực lượng cảnh sát giao thông dẫn đường hành trình đạp xe; phối hợp Sở Y tế cử cán bộ y, bác sĩ, xe cứu thương phục vụ chương trình.

- Cung cấp danh sách số lượng học sinh có hoàn cảnh khó khăn nhận quà tặng từ chương trình.
- Triệu tập từ 15 đến 30 đoàn viên cùng tham gia đạp xe kêu gọi và tuyên truyền bảo vệ môi trường từ Ninh Chữ Bay đến Công viên biển Bình Sơn; 100 ĐVTN tham gia vệ sinh môi trường.
- Phát động, tuyên truyền với mọi người về chương trình đạp xe “Bảo vệ môi trường du lịch biển đảo” năm 2016 qua các kênh truyền thông tại địa phương.

- Hỗ trợ tuyên truyền về cuộc thi viết trên trang mạng xã hội (facebook) với chủ đề “Ươm mầm tài năng du lịch” nhận học bổng Bội Quỳnh của trường Cao đẳng nghề Du lịch Sài Gòn.
2. Đối với Trường Cao đẳng nghề Du lịch Sài Gòn:
- Phối hợp với tỉnh đoàn Ninh Thuận tổ chức tổ chức chương trình hành trình đạp xe “Bảo vệ môi trường Du lịch biển đảo 2016”. Chuẩn bị maket trang trí, các tiết mục biểu diễn trong đêm văn nghệ giao lưu tuyên truyền về bảo vệ môi trường du lịch biển đảo; phối hợp tỉnh Đoàn xây dựng chương trình chi tiết cho từng hoạt động.

- Tổ chức cho đoàn 50 người tham gia hành trình đạp xe (Ban tổ chức, sinh viên đạp xe suốt hành trình, đội ngũ y tế, văn nghệ, hậu cần…)
- Tổ chức dọn dẹp vệ sinh khu vực bãi biển Khu du lịch Vĩnh Hy, Ninh Chữ, Long Thuận.
- Chịu trách nhiệm kinh phí 05 bảng công trình thanh niên (mỗi bảng trị giá 1.000.000đ); 1000 quyển tập học sinh cho các em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn; 05 suất học bổng (01 toàn phần và 04 bán phần cho các em học sinh đạt giải trong cuộc thi “ Ươm mầm tài năng du lịch”.)
Trên đây là kế hoạch phối hợp tổ chức chương trình đạp xe “Bảo vệ môi trường du lịch biển đảo” năm 2016 giữa Trường Cao đẳng Nghề Du lịch Sài Gòn và Ban Thường vụ tỉnh Đoàn. Đề nghị các phòng, ban, đơn vị liên quan triển khai thực hiện hiệu quả kế hoạch.
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Nơi nhận:

- TT Tỉnh ủy;
- Lãnh đạo UNBD tỉnh;
- Ban DV, TG TU;
- Ban TNTN TWĐ; 

- TT tỉnh Đoàn;

  - Sở VHTTDL;
  - Hiệu trưởng TCĐN DLSG;

  - Huyện Đoàn Ninh Hải;

  - Thành Đoàn PR-TC;

  - Đoàn trường CĐSP;

  - Đoàn khối CCQ tỉnh;

  - Lưu VP, Ban TT’NTH.
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