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KẾ HOẠCH 
Về việc triển khai thực hiện Đề án 
“Hỗ trợ thanh niên công nhân đến năm 2020”;
Xây dựng và phát triển tổ chức Đoàn, Hội  trong các Doanh nghiệp ngoài Nhà nước
----------------------------------------------------
Thực hiện Nghị quyết số 03-NQ/TWĐTN-BTC ngày 05/3/2014 Hội nghị lần thứ tư của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn (khóa X) về việc phát triển tổ chức Đoàn, Hội trong các Doanh nghiệp ngoài Nhà nước; Quyết định số 525-QĐ/TWĐTN-CNĐT ngày 26/3/2014 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn về việc ban hành Đề án “Hỗ trợ thanh niên công nhân đến năm 2020”; Ban Thường vụ tỉnh Đoàn triển khai kế hoạch thực hiện cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU.

- Nhằm nâng cao đời sống vật chất, văn hóa tinh thần cho thanh niên công nhân thông qua các hoạt động của các tổ chức chính trị xã hội và các thiết chế hỗ trợ thanh niên công nhân; tiếp tục tạo môi trường thuận lợi để đoàn viên, thanh niên công nhân được học tập, nâng cao trình độ chuyên môn, bản lĩnh chính trị và phát huy vai trò xung kích, tình nguyện, từng bước đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ trong sự nghiệp công nghiệp hoá, hiện đại hoá đất nước. 
- Củng cố, xây dựng và phát triển tổ chức Đoàn, Hội trong các Doanh nghiệp, đặc biệt là Doanh nghiệp ngoài Nhà nước trên cơ sở xây dựng mối quan hệ hài hòa, ổn định và tiến bộ trong Doanh nghiệp.

- Các cấp bộ Đoàn phải kiên trì, linh hoạt vận động, thuyết phục xây dựng, phát triển tổ chức Đoàn, Hội trong Doanh nghiệp, chú trọng Doanh nghiệp ngoài Nhà nước và trên địa bàn dân cư nơi tập trung đông đoàn viên, thanh niên công nhân; tranh thủ sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị trong quá trình vận động thành lập tổ chức Đoàn, Hội trong các Doanh nghiệp.
 - Các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh chủ động phối hợp triển khai thực hiện có hiệu quả Chương trình phối hợp số 23-CTPH/ĐTN-LĐLĐ ngày 27/11/2013 giữa Ban Thường vụ tỉnh Đoàn và Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh Ninh Thuận giai đoạn 2013 – 2017. 

II. MỘT SỐ CHỈ TIÊU CƠ BẢN.
1. Chỉ tiêu đến năm 2015.
- 20% thanh niên công nhân (khoảng 3.000 TNCN) được thụ hưởng từ các hoạt động chăm lo, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng cho thanh niên công nhân do tổ chức Đoàn, Hội các cấp phối hợp với các ngành chức năng tổ chức.

- 20% thanh niên công nhân và 10% (khoảng 200) Doanh nghiệp ngoài Nhà nước được tuyên truyền, nâng cao nhận thức về các chủ trương của Đảng, chính sách của Nhà nước đối với thanh niên công nhân và vai trò của thanh niên công nhân, của tổ chức Đoàn, Hội trong thực hiện nhiệm vụ sản xuất kinh doanh và phát triển Doanh nghiệp.

- 10% Doanh nghiệp ngoài Nhà nước đủ điều kiện được vận động để thành lập tổ chức Đoàn, Hội và có 5% được tiến hành thành lập tổ chức Đoàn, Hội; 50% thanh niên trong tại các Doanh nghiệp ngoài Nhà nước có tổ chức Đoàn, Hội được kết nạp vào Đoàn, Hội.

- 50 % cán bộ Đoàn, Hội trong các Doanh nghiệp ngoài Nhà nước được bồi dưỡng, tập huấn.

- 50% cơ sở Đoàn, Hội trong Doanh nghiệp thành lập các Câu lạc bộ, tổ, đội nhóm theo ngành nghề, sở thích của thanh niên và hoạt động có hiệu quả.

2. Chỉ tiêu đến năm 2020.
- 40% thanh niên công nhân được thụ hưởng từ các hoạt động chăm lo, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng cho thanh niên công nhân do tổ chức Đoàn, Hội các cấp phối hợp với các ngành chức năng tổ chức.
- 40% thanh niên công nhân và 30% Doanh nghiệp ngoài Nhà nước được tuyên truyền, nâng cao nhận thức về các chủ trương của Đảng, chính sách của Nhà nước đối với thanh niên công nhân và vai trò của thanh niên công nhân, của tổ chức Đoàn, Hội trong thực hiện nhiệm vụ sản xuất kinh doanh và phát triển Doanh nghiệp.

- Hàng năm có 5% Doanh nghiệp ngoài Nhà nước đủ điều kiện được vận động và tiến hành thành lập tổ chức Đoàn, Hội; 100% thanh niên trong các Doanh nghiệp ngoài Nhà nước có tổ chức Đoàn, Hội được kết nạp vào Đoàn, Hội.

- 100 % cán bộ Đoàn, Hội trong các Doanh nghiệp ngoài Nhà nước được bồi dưỡng, tập huấn.

- 100% cơ sở Đoàn, Hội trong Doanh nghiệp thành lập các Câu lạc bộ, tổ, đội nhóm theo ngành nghề, sở thích của thanh niên và hoạt động có hiệu quả.
III. NỘI DUNG VÀ GIẢI PHÁP THỰC HIỆN.
1. Công tác tuyên truyền.

- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền và phổ biến chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước có liên quan đến thanh niên công nhân và doanh nghiệp; đặc biệt là Kết luận số 96-KL/TW ngày 07/4/2014 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về việc tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Chỉ thị số 22-CT/TW của Ban Bí thư (khóa X) về tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo việc xây dựng quan hệ lao động hài hòa, ổn định và tiến bộ trong doanh nghiệp, Đề án “Hỗ trợ thanh niên công nhân đến năm 2020” của Trung ương Đoàn; Nghị quyết số 03-NQ/TWĐTN-BTC ngày 05/3/2014 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn về việc phát triển tổ chức Đoàn, Hội trong các Doanh nghiệp ngoài Nhà nước,.
- Tiếp tục tuyên truyền đến đội ngũ cán bộ Đoàn, Hội các cấp về ý nghĩa, tầm quan trọng của việc củng cố, xây dựng và phát triển tổ chức Đoàn, Hội trong các Doanh nghiệp ngoài Nhà nước; đồng thời tăng cường phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể các cấp tuyên truyền và vận động, thuyết phục, tạo sự đồng thuận của lãnh đạo Doanh nghiệp trong việc thành lập và triển khai hoạt động của tổ chức Đoàn, Hội trong Doanh nghiệp vì mục đích xây dựng mối quan hệ lao động hài hòa, ổn định và tiến bộ trong Doanh nghiệp.
- Các cấp bộ Đoàn thường xuyên gặp gỡ, trao đổi để thanh niên trong các doanh nghiệp biết, hiểu, ủng hộ và tham gia vào các hoạt động của Đoàn, Hội; chú trọng tuyên truyền thông qua các trang thông tin điện tử (website); qua mạng xã hội và các kênh thông tin của Đoàn thanh niên các cấp.
2. Tổ chức các hoạt động nâng cao đời sống vật chất, tinh thần, chăm lo bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng cho đoàn viên, thanh niên Công nhân. 

- Thường xuyên nắm bắt tâm tư, nguyện vọng, khó khăn, vướng mắc của đoàn viên, thanh niên công nhân để kịp thời tư vấn, tham mưu với lãnh đạo Doanh nghiệp có hướng giải quyết; tăng cường tuyên truyền, phổ biến và tham gia giám sát việc thực hiện chính sách, pháp luật đối với người lao động tại các đơn vị, Doanh nghiệp như: tiền lương, bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế, bảo hiểm thất nghiệp, điều kiện lao động, làm việc; qua đó phối hợp cùng với các ngành liên quan bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của người lao động.

- Phối hợp các ngành, đơn vị liên quan, đặc biệt là Liên đoàn Lao động các cấp tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, ngày hội thanh niên công nhân, tuần lễ thanh niên công nhân, ngày đoàn viên công nhân, ... Qua đó, hướng dẫn đoàn viên, thanh niên công nhân cách phòng chống dịch bệnh, phòng tránh tai nạn lao động, tư vấn sức khoẻ, khám bệnh, chăm sóc sức khỏe sinh sản, cấp phát thuốc miễn phí; tư vấn, hướng dẫn, tập huấn kỹ năng, nghiệp vụ giúp đoàn viên, thanh niên nâng cao trình độ, ổn định công việc, yên tâm lao động, yêu ngành, yêu nghề, gắn bó với Doanh nghiệp.

- Bình chọn, giới thiệu đoàn viên, thanh niên công nhân, lao động trẻ tiêu biểu tham gia Festival “Sáng tạo trẻ”, tuyên dương “Người thợ trẻ giỏi” toàn quốc do Trung ương Đoàn tổ chức hằng năm; kịp thời khen thưởng, động viên đoàn viên, thanh niên có thành tích xuất sắc trong lao động sản xuất và tham gia tốt các hoạt động của Đoàn, Hội.

- Phối hợp tổ chức các hoạt động hưởng ứng “Tháng thanh niên” và “Tháng công nhân”; trong đó tập trung tổ chức các hoạt động để đoàn viên, thanh niên công nhân, lao động trẻ thể hiện tinh thần xung kích, tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng, vì sự phồn vinh của Doanh nghiệp và nhận được sự quan tâm, chăm sóc của các cấp, các ngành và toàn xã hội.
- Phối hợp với Công đoàn vận động chủ Các Doanh nghiệp chưa có tổ chức Đoàn, Hội tạo điều kiện cho thanh niên công nhân tham gia các chương trình, hoạt động của Đoàn, Hội trên địa bàn; đồng thời, quan tâm phối hợp tổ chức các chương trình, hoạt động riêng phù hợp với từng Doanh nghiệp hoặc các Doanh nghiệp trên cùng một địa bàn.
- Vận động các đơn vị, cá nhân đóng góp xây dựng các Quỹ hỗ trợ thanh niên công nhân nhằm hỗ trợ thanh niên công nhân có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn và hỗ trợ thanh niên công nhân học tập nâng cao trình độ, tay nghề.
3. Phát huy vai trò xung kích của đoàn viên, thanh niên vì sự phát triển của Doanh nghiệp.
- Phát động và đẩy mạnh thực hiện phong trào thi đua trong đoàn viên, thanh niên công nhân để góp phần nâng cao hiệu quả sản xuất kinh doanh của Doanh nghiệp. Triển khai có hiệu quả phong trào “4 nhất” (Chất lượng cao nhất, Sáng tạo nhất, Tiết kiệm nhất, An toàn nhất), phong trào “Sáng tạo trẻ”; phát triển các loại hình Câu lạc bộ, đội nhóm nghiên cứu, ứng dụng khoa học kỹ thuật nhằm phát huy sáng kiến, cải tiến kỹ thuật, nghiên cứu, nâng cao khả năng ứng dụng tiến bộ khoa học của thanh niên công nhân. 
- Phát huy vai trò của thanh niên trong chấp hành kỷ luật lao động; bảo đảm vệ sinh, an toàn công nghiệp, an toàn lao động và xây dựng văn hóa Doanh nghiệp. Tổ chức cho thanh niên đăng ký đảm nhận và thực hiện các công trình, phần việc thanh niên cụ thể gắn với nhiệm vụ chuyên môn. 
4. Củng cố, xây dựng và phát triển tổ chức Đoàn, Hội; phát triển đoàn viên, hội viên trong Doanh nghiệp.
4.1. Củng cố tổ chức cơ sở Đoàn, Hội.
- Khảo sát, đánh giá thực trạng tổ chức và hoạt động của các cơ sở Đoàn, Hội đã được thành lập; đồng thời rà soát, kiện toàn đội ngũ cán bộ Đoàn, Hội bảo đảm theo quy định và đề ra các giải pháp củng cố, nâng cao chất lượng hoạt động của tổ chức Đoàn, Hội trong Doanh nghiệp, phân công cán bộ đầu mối phụ trách theo dõi, hướng dẫn và quản lý.
- Hướng dẫn nghiệp vụ công tác Đoàn, Hội phù hợp với từng loại hình Doanh nghiệp; trong đó chú trọng hướng dẫn hoạt động Đoàn, Hội trong các Doanh nghiệp cổ phần có vốn Nhà nước; Doanh nghiệp có vốn đầu tư nước ngoài và Doanh nghiệp tư nhân. Trang bị tài liệu, tổ chức tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ, kỹ năng công tác cho cán bộ Đoàn, đoàn viên nòng cốt trong các Doanh nghiệp. 
4.2. Đa dạng hình thức đoàn kết tập hợp thanh niên công nhân tập trung trên địa bàn; tiếp tục vận động, xây dựng và phát triển tổ chức Đoàn, Hội trong Doanh nghiệp.
- Tập trung xây dựng và phát triển các mô hình các Câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm theo sở thích, nghề nghiệp,... tại các Doanh nghiệp và các khu vực có thanh niên công nhân ở trọ.
- Chủ động phối hợp với tổ chức Công Đoàn (theo mục 3, phần II của Chương trình phối hợp số 23-CTPH/ĐTN-LĐLĐ ngày 27/11/2013 giữa Ban Thường vụ tỉnh Đoàn và Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh Ninh Thuận giai đoạn 2013 – 2017) rà soát các Doanh nghiệp có đủ điều kiện để vận động, thành lập tổ chức Đoàn, Hội và Công Đoàn; tham mưu cấp ủy, chính quyền cùng cấp thành lập Ban vận động hoặc Tổ công tác thực hiện nhiệm vụ xây dựng tổ chức Đoàn, Hội, Công Đoàn trong các Doanh nghiệp ngoài Nhà nước; căn cứ vào điều kiện cụ thể của từng Doanh nghiệp mà kiên trì vận động, thuyết phục để thành lập các tổ chức Đoàn, Hội hoặc Công Đoàn.

4.3. Phát triển đoàn viên, hội viên.
- Bồi dưỡng, kết nạp thanh niên công nhân ưu tú vào Đoàn, Hội làm cơ sở thành lập các tổ chức Đoàn, Hội trong Doanh nghiệp. Thực hiện đúng điều kiện, tiêu chuẩn, quy trình và thủ tục kết nạp đoàn viên và công nhận hội viên mới. Tổ chức Lễ kết nạp đoàn viên và công nhận hội viên phải có ý nghĩa, tạo được dấu ấn tình cảm tốt trong đoàn viên, hội viên.

- Đối với các Doanh nghiệp chưa thành lập được tổ chức Đoàn, Hội cần khảo sát thực trạng đoàn viên, thanh niên trong từng Doanh nghiệp để xây dựng kế hoạch vận động thành lập tổ chức Đoàn, Hội và bồi dưỡng, xây dựng lực lượng đoàn viên, hội viên nòng cốt.
- Phát triển đoàn viên ở những Doanh nghiệp có quy mô lớn để thành lập Đoàn cơ sở hoặc cấp bộ Đoàn tương ứng phù hợp.

- Quan tâm bồi dưỡng, tạo môi trường để cán bộ, đoàn viên ưu tú trong Doanh nghiệp rèn luyện, phấn đấu trở thành Đảng viên Đảng Cộng sản Việt Nam.

5. Tham mưu các cơ chế, chính sách tạo điều kiện thuận lợi xây dựng tổ chức Đoàn, Hội trong các Doanh nghiệp ngoài Nhà nước.
- Phối hợp tham mưu cấp ủy, chính quyền hàng năm gặp gỡ, đối thoại với Lãnh đạo các Doanh nghiệp ngoài Nhà nước trên địa bàn góp phần động viên, tháo gỡ khó khăn cho Doanh nghiệp.

- Phối hợp các ngành liên quan hỗ trợ thanh niên công nhân tiếp cận các chính sách của Nhà nước như: lao động việc làm, dịch vụ y tế, giáo dục, Bảo hiểm,...

- Chủ động đề xuất và tham gia giám sát thực hiện Luật và các chính sách liên quan đến thanh niên công nhân như: Luật Thanh niên, Luật Lao động, Luật Doanh nghiệp, chính sách nhà ở, chính sách xây dựng các thiết chế văn hóa, thể thao, địa điểm sinh hoạt và các chương trình phúc lợi khác.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN.

1. Đối với tỉnh Đoàn:
- Xây dựng kế hoạch và triển khai, chỉ đạo các cơ sở Đoàn trong toàn tỉnh tổ chức thực hiện. 
- Giao Ban Tổ chức và Kiểm tra tỉnh Đoàn: Phụ trách theo dõi, tham mưu hướng dẫn và quản lý công tác xây dựng, củng cố, phát triển đoàn viên, tổ chức Đoàn trong Doanh nghiệp, đặc biệt là Doanh nghiệp ngoài Nhà nước; tham mưu phối hợp với Liên đoàn Lao động tỉnh khảo sát thực trạng hoạt động Đoàn, Hội trong các Doanh nghiệp ngoài Nhà nước; hàng năm, tổ chức tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ Đoàn, Hội trong các Doanh nghiệp; Tham mưu thành lập Tổ công tác chỉ đạo điểm Đoàn khối Doanh nghiệp xây dựng tổ chức Đoàn trong Doanh nghiệp ngoài Nhà nước và đến cuối năm 2015 sơ kết, rút kinh nghiệm.
- Giao Ban Tuyên giáo tỉnh Đoàn: Tham mưu triển khai thông tin tuyên truyền sâu rộng trong đoàn viên, thanh niên các chủ trương của Đảng, chính sách của Nhà nước liên quan đến thanh niên công nhân; chú trọng triển khai tuyên truyền Kết luận số 96-KL/TW ngày 07/4/2014 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về việc tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Chỉ thị số 22-CT/TW của Ban Bí thư (khóa X) về tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo việc xây dựng quan hệ lao động hài hòa, ổn định và tiến bộ trong Doanh nghiệp, Đề án “Hỗ trợ thanh niên công nhân đến năm 2020” của Trung ương Đoàn, Nghị quyết số 03-NQ/TWĐTN-BTC ngày 05/3/2014 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn về việc phát triển tổ chức Đoàn, Hội trong các Doanh nghiệp ngoài Nhà nước.
- Giao Ban Thanh niên NTCN,VC&ĐT tỉnh Đoàn: Là đơn vị thường trực theo dõi, tham mưu hướng dẫn và phối hợp với các sở, ban, ngành liên quan tổ chức các hoạt động nhằm chăm lo, bảo vệ quyền, lợi ích chính đáng của thanh niên công nhân; hỗ trợ, từng bước nâng cao đời sống vật chất, tinh thần, đồng thời phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của thanh niên công nhân.
- Giao Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên tỉnh Đoàn (Thường trực Uỷ ban Hội liên hiệp thanh niên Việt Nam tỉnh): Phụ trách theo dõi, hướng dẫn và quản lý công tác xây dựng, củng cố, phát triển tổ chức Hội trong Doanh nghiệp ngoài Nhà nước; chủ động phối hợp với Ban Tổ chức – Kiểm tra tỉnh Đoàn tham mưu công tác xây dựng, phát triển tổ chức Hội LHTN Việt Nam, đoàn kết tập hợp thanh niên công nhân và phát triển hội viên trong các Doanh nghiệp ngoài Nhà nước.

2. Các huyện, thành Đoàn và Đoàn Khối Doanh nghiệp.
- Trên cơ sở Kế hoạch của Ban Thường vụ tỉnh Đoàn và tình hình, điều kiện của địa phương, đơn vị xây dựng chương trình, kế hoạch triển khai thực hiện có hiệu quả; tham mưu cấp uỷ, phối hợp với các ban, ngành liên quan tổ chức các hoạt động chăm lo, hỗ trợ về đời sống vật chất và tinh thần cho thanh niên công nhân; chú trọng rà soát, khảo sát tình hình các Doanh nghiệp ngoài Nhà nước tại địa phương và tình hình thanh niên trong các Doanh ngiệp để đề ra giải pháp thực hiện có hiệu quả nhất; đồng thời, phân công cán bộ trực tiếp phụ trách công tác vận động, củng cố, xây dựng và phát triển tổ chức Đoàn, Hội trong Doanh nghiệp.

- Tăng cường phối hợp với Liên đoàn Lao động (Công đoàn) cùng cấp tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả Chương trình phối hợp số 23-CTPH/ĐTN-LĐLĐ ngày 27/11/2013 giữa Ban Thường vụ tỉnh Đoàn và Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh Ninh Thuận giai đoạn 2013 – 2017.
- Giao Ban Thường vụ Đoàn khối Doanh nghiệp phối hợp với Ban Tổ chức – Kiểm tra và Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên tỉnh Đoàn tiến hành triển khai thực hiện điểm việc củng cố, xây dựng và phát triển tổ chức Đoàn – Hội trong các Doanh nghiệp ngoài Nhà nước tại Thành phố Phan Rang – Tháp Chàm; đến cuối năm 2015 tổ chức sơ kết, rút kinh nghiệm.
Ban Thường vụ tỉnh Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn khối Doanh nghiệp nghiêm túc triển khai thực hiện và báo cáo kết quả về tỉnh Đoàn trước ngày 15/11 hàng năm (có thể thông qua báo cáo kết quả thực hiện Chương trình phối hợp số 23-CTPH/ĐTN-LĐLĐ ngày 27/11/2013 giữa Ban Thường vụ tỉnh Đoàn và Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh Ninh Thuận giai đoạn 2013 – 2017)./.
	Nơi nhận :

- Đ/c: Đặng Quốc Toàn – BTTW Đoàn; 
- Ban TC, Ban TNCN&ĐT TW Đoàn;      
- TT Tỉnh ủy;

- Lãnh đạoUBND tỉnh;

- Ban DV, Ban TG Tỉnh ủy;

- Liên Đoàn Lao động tỉnh;                             
- Các huyện, thành uỷ và Đảng uỷ khối DN;

- Các huyện, thành Đoàn và Đoàn Khối DN;

- Các Ban: TC-KT, ĐKTHTN, TG tỉnh Đoàn;

- Trang thông tin điện tử Tỉnh Đoàn;

- Lưu: VT, Ban TN.
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