	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
BCH TỈNH NINH THUẬN
                             * * *

                    Số: 11 KH/TĐ
	 Ninh Thuận, ngày 05  tháng  02 năm 2013


KẾ HOẠCH

Tuyên truyền, học tập và quán triệt Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc
 lần thứ X và Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ V,

 nhiệm kỳ 2012 - 2017
Căn cứ Kế hoạch số 06 - KH/TWĐTN ngày 07/01/2013 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc “Tuyên truyền, học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội Đại biểu toàn quốc Đoàn TNCS Hồ Chí Minh lần thứ X, nhiệm kỳ 2012 – 2017”; Nghị quyết Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Ninh Thuận lần thứ V, nhiệm kỳ 2012 – 2017; để cụ thể hoá các nội dung và triển khai Nghị quyết đến các cấp bộ Đoàn và đông đảo đoàn viên, thanh niên trong toàn tỉnh, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn ban hành kế hoạch tuyên truyền, học tập và quán triệt Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X và Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ V, nhiệm kỳ 2012 – 2017 với những nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:

1. Nhằm giúp cán bộ, đoàn viên thanh niên nghiên cứu, quán triệt sâu sắc và nắm vững ý nghĩa, nội dung cơ bản của Nghị quyết Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh toàn quốc lần thứ X, Nghị quyết Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Ninh Thuận lần thứ V, nhiệm kỳ 2012 – 2017. Qua đó góp phần nâng cao nhận thức chính trị, ý thức trách nhiệm của ĐVTN trong giai đoạn mới.

2. Các cấp bộ Đoàn đẩy mạnh việc triển khai, tổ chức thực hiện để đưa Nghị quyết của Đoàn sớm đi vào đời sống thực tiễn, tạo nên đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng trong toàn Đoàn, thúc đẩy các phong trào thi đua của tuổi trẻ gắn với việc thi đua thực hiện thắng lợi các mục tiêu, Nghị quyết đã đề ra. Tạo sự chuyển biến tích cực, rõ nét trong giáo dục lý tưởng cách mạng, giáo dục chính trị tư tưởng, đạo đức, lối sống trong đoàn viên, thanh thiếu nhi.

3. Cụ thể hóa tinh thần, nội dung của Nghị quyết và thực hiện có trọng tâm, trọng điểm phù hợp với yêu cầu thực tiễn tại các cơ sở Đoàn; lồng ghép việc triển khai Nghị quyết với các kế hoạch, chương trình, nghị quyết công tác Đoàn và phong trào TT’N năm 2013 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn.
4. Việc học tập, quán triệt Nghị quyết cần được tổ chức nghiêm túc, thiết thực, phù hợp với từng đối tượng đoàn viên, thanh niên và điều kiện thực tế của địa phương, đơn vị. Đồng thời, các cấp bộ Đoàn chủ động xây dựng chương trình hành động thực hiện Nghị quyết của cấp mình. Tránh việc triển khai học tập Nghị quyết rầm rộ, hình thức dẫn đến không có các chương trình, phần việc cụ thể.
II. NỘI DUNG, TÀI LIỆU:

1. Nội dung: 

Các cấp bộ Đoàn tổ chức học tập, quán triệt sâu rộng trong cán bộ, đoàn viên, thanh niên cần tập trung vào các nội dung trọng tâm sau:

- Tăng cường giáo dục chính trị, tư tưởng, đạo đức lối sống cho đoàn viên thanh niên trong tình hình mới.


- Nâng cao chất lượng công tác xây dựng Đoàn, nhiệm kỳ 2012 – 2017.

- Nội dung, giải pháp mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên trong tình hình hiện nay

- Công tác chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng và xây dựng Đội TNTP Hồ Chí Minh theo tinh thần Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp.
- Những nội dung trọng tâm của 2 phong trào: “Xung kích phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc” và “Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”.
- Những nét mới trong Điều lệ Đoàn khóa X, nhiệm kỳ 2012 – 2017.
2. Tài liệu học tập:

​- Các báo cáo chuyên đề, bộ tài liệu tuyên truyền, quán triệt Nghị quyết do Ban Bí thư Trung ương Đoàn chủ trì biên soạn (dùng cho Hội nghị báo cáo viên toàn quốc và các lớp học tập, quán triệt ở cấp tỉnh).

- Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X và Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ V, nhiệm kỳ 2012 – 2017. (do Trung ương Đoàn và Tỉnh Đoàn ban hành)
- Tài liệu Hỏi - Đáp về Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X và Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn Tỉnh lần thứ V, nhiệm kỳ 2012 - 2017 (dành cho cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên).

- Phim giới thiệu kết quả Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X và những nội dung cốt lõi của Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X, nhiệm kỳ 2012 - 2017 (dành cho đoàn viên, thanh niên và tuyên truyền rộng rãi).

III. CÁCH THỨC TRIỂN KHAI

1. Tổ chức tuyên truyền việc thực hiện Nghị quyết:
- Các cấp bộ Đoàn tổ chức tuyên truyền, phổ biến Nghị quyết đến đông đảo đoàn viên, hội viên, thanh niên với nhiều hình thức phong phú gắn với phong trào hành động cụ thể, thiết thực, phù hợp với điều kiện thực tế ở địa phương, đơn vị mình.
- Tổ chức quán triệt mục đích, nội dung, ý nghĩa, các biện pháp triển khai học tập gắn với những nội dung chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn ở từng địa phương, đơn vị mình.

- Tổ chức học tập, quán triệt Nghị quyết trong đoàn viên, thanh niên với các hình thức như: giới thiệu, trao đổi đưa các nội dung theo từng chủ đề vào trong nội dung sinh hoạt Chi đoàn định kỳ hàng tháng, thi tìm hiểu nhanh, tọa đàm, thảo luận, các hoạt động tuyên truyền thông qua các phương tiện thông tin đại chúng, khuyến khích tổ chức các cuộc thi trên mạng, thi báo cáo viên, tuyên truyền viên, đội ca khúc cách mạng (TCM)... Sau mỗi đợt học tập, quán triệt Nghị quyết phải cho ĐVTN viết bài thu hoạch và đề xuất những nội dung có liên quan đến lĩnh vực học tập, công tác của mình để thực hiện Nghị quyết. Riêng đoàn viên trong khối lực lượng vũ trang, cơ quan hành chính sự nghiệp, các đơn vị sản xuất kinh doanh, học sinh, sinh viên có điều kiện tổ chức từ 01 đến 02 buổi với hình thức: nghe báo cáo nhanh các nội dung thực hiện Nghị quyết, tổ chức tọa đàm, thi tìm hiểu nhanh,...
- Các cấp bộ Đoàn tổ chức tổng kết, đánh giá kết quả đạt được, rút kinh nghiệm và đề xuất kiến nghị với cấp ủy và Đoàn cấp trên để đưa Nghị quyết đi vào chiều sâu, góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi của tỉnh nhà.
2. Hình thức và tiến độ triển khai:

Đợt học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh toàn quốc lần thứ X và Nghị quyết Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Ninh Thuận lần thứ V, nhiệm kỳ 2012-2017 được tiến hành trong toàn Đoàn từ tháng 03/2013 đến hết tháng 06/2013. Cụ thể:
*  Cấp tỉnh: 

Ban thường vụ tỉnh Đoàn tổ chức Hội nghị báo cáo viên cấp tỉnh trong 02 ngày (Dự kiến vào ngày 07-08/3/2012), tại Trung tâm hoạt động TT’N tỉnh.

- Số lượng: Dự kiến 90 đại biểu.

- Thành phần: Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn khóa V, Thường trực Hội LHTN Việt Nam tỉnh Ninh Thuận, Hội đồng Đội Tỉnh, Hội Doanh nhân trẻ, Hội Thầy thuốc trẻ; Ban Giám đốc Nhà thiếu nhi tỉnh, Trung tâm hoạt động Thanh thiếu niên tỉnh, Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc và toàn thể cán bộ, lãnh đạo các ban chuyên môn tỉnh Đoàn.
- Nội dung: 

+ Học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh toàn quốc lần thứ X và Nghị quyết Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Ninh Thuận lần thứ V, nhiệm kỳ 2012-2017.

+ Thảo luận Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh toàn quốc lần thứ X và Nghị quyết Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Ninh Thuận lần thứ V, nhiệm kỳ 2012-2017.
+ Thảo luận các nội dung, phương thức triển khai học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp tại cơ sở.

+ Góp ý sửa đổi Hiến pháp năm 1992.
(Có thông tri triệu tập và thư mời riêng)
* Cấp huyện và tương đương:

Ban Thường vụ các huyện, thành đoàn và đoàn trực thuộc chủ động tổ chức học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X kết hợp triển khai chương trình hành động thực hiện Nghị quyết cho cán bộ Đoàn các cấp của đơn vị mình.

Thời gian: Hoàn thành dứt điểm trước 15/4/2013.
+ Báo cáo viên: Lãnh đạo huyện, thành đoàn và đoàn trực thuộc của đơn vị và các đồng chí đã tham dự Hội nghị báo cáo viên cấp tỉnh về Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X; Báo cáo viên của tỉnh Đoàn tăng cường cho một số đơn vị. 

+ Đối tượng học tập, quán triệt: Ban Chấp hành, cán bộ đoàn chuyên trách đang công tác tại huyện, thành đoàn và đoàn trực thuộc, cán bộ đoàn cấp xã và Ủy viên BCH Đoàn cơ sở, Bí thư, Phó Bí thư chi đoàn.

Ban Thường vụ các Huyện, Thành Đoàn và Đoàn trực thuộc căn cứ nội dung học tập, quán triệt Nghị quyết trang bị tài liệu phục vụ công tác tuyên truyền, triển khai thực hiện Nghị quyết tại cơ sở phù hợp, đạt hiệu quả.
* Cấp cơ sở: tổ chức tuyên truyền, phổ biến Nghị quyết Đại hội trong đoàn viên, thanh niên thông qua sinh hoạt chi Đoàn và các hoạt động khác; đảm bảo 100% đoàn viên đều được phổ biến Nghị quyết và nắm được những nội dung cơ bản của Nghị quyết, Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết của đơn vị mình. Khuyến khích các cơ sở Đoàn tổ chức các buổi đối thoại, giao lưu trực tiếp giữa Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn, Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc với đoàn viên, thanh niên tại địa phương, đơn vị mình
Thời gian: hoàn thành chậm nhất trong tháng 6/2013.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Tỉnh Đoàn

- Ban hành hệ thống văn bản chỉ đạo, hướng dẫn, kiểm tra các huyện, thành đoàn, đoàn trực thuộc triển khai thực hiện theo nội dung kế hoạch.
- Các đồng chí ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh đoàn có trách nhiệm phổ biến, quán triệt Nghị quyết Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh toàn quốc lần thứ X và Nghị quyết Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Ninh Thuận lần thứ V, nhiệm kỳ 2012-2017 cho cán bộ ĐVTN; chủ động đôn đốc, kiểm tra công tác tuyên truyền, học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội tại các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc được phân công phụ trách.

- Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn 
+ Là đơn vị thường trực chịu trách nhiệm phối hợp với các ban, đơn vị liên quan tham mưu xây dựng Kế hoạch học tập, quán triệt, tuyên truyền Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc Đoàn TNCS Hồ Chí Minh lần thứ X, Nghị quyết Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Ninh Thuận lần thứ V, nhiệm kỳ 2012 - 2017 cho cán bộ đoàn, đoàn viên thanh niên. 
+ Thường xuyên phản ánh tin, bài về nội dung tuyên truyền, học tập, thực hiện Nghị quyết của các cấp bộ Đoàn trên Trang thông tin điện tử của tỉnh Đoàn; phối hợp với các cơ quan báo chí tuyên truyền, giới thiệu nội dung Nghị quyết Đại hội, các chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội của các cấp bộ Đoàn và đoàn viên, thanh niên toàn tỉnh.

+ Tham mưu xây dựng Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh toàn quốc lần thứ X và Nghị quyết Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Ninh Thuận lần thứ V, nhiệm kỳ 2012-2017, tài liệu hỏi đáp Nghị quyết Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Ninh Thuận lần thứ V, nhiệm kỳ 2012-2017.

- Giao Văn phòng Tỉnh Đoàn phối hợp với Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn, Trung tâm hoạt động TT’N tỉnh tham mưu tổ chức Hội nghị tập huấn báo cáo viên cấp tỉnh.
2. Các huyện, thành đoàn và đoàn trực thuộc
- Căn cứ kế hoạch của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn, Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc chủ động xây dựng kế hoạch triển khai, tổ chức các lớp học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội Đoàn tại cơ sơ. Đây là một tiêu chí thi đua trong năm 2013.
- Phân công lãnh đạo và cán bộ đã tham dự Hội nghị báo cáo viên cấp Tỉnh tham gia triển khai, quán triệt Nghị quyết Đại hội cho cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh niên tại địa phương, đơn vị.

- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền về Nghị quyết và chương trình hành động thực hiện Nghị quyết như đã nêu tại mục II.1.

- Đăng ký lịch triển khai học tập Nghị quyết, danh sách tham gia Hội nghị Báo cáo viên cấp tỉnh về Ban Tuyên Giáo Tỉnh đoàn  trước ngày 28 tháng 02 năm 2013; thường xuyên theo dõi, chỉ đạo và hướng dẫn cơ sở tổ chức đợt học tập Nghị quyết và báo cáo kết quả triển khai thực hiện về Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn.

Trên đây là Kế hoạch tuyên truyền, học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X và Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ V, nhiệm kỳ 2012 - 2017. Ban Thường vụ Tỉnh đoàn yêu cầu các huyện, thành đoàn và Đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:

- Ban Bí thư Trung ương Đoàn;

- Thường trực Tỉnh ủy;
- Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn;
- Ban Tuyên giáo, Dân vận Tỉnh ủy;

- Thường trực Tỉnh Đoàn;

- Hội Doanh nhân trẻ, Hội Thầy thuốc trẻ;

- Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;

- Văn phòng, các ban Tỉnh Đoàn, Nhà Thiếu nhi, Trung tâm hoạt động TT’N;

- Các đồng chí UV.BCH Tỉnh Đoàn;

- Lưu VT, Ban TG.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

BÍ THƯ

(đã ký)
Châu Thanh Hải
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