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KẾ HOẠCH

Tổ chức lấy ý kiến cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên 

về Dự thảo sửa đổi Hiến pháp năm 1992
-------------
Thực hiện Kế hoạch số 10 KH/TWĐTN ngày 11/01/2013 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc “Tổ chức lấy ý kiến cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên về Dự thảo sửa đổi Hiến pháp năm 1992”; Ban Thường vụ tỉnh Đoàn triển khai Kế hoạch lấy ý kiến cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên về Dự thảo sửa đổi Hiến pháp, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Phát huy quyền làm chủ, huy động trí tuệ, tâm huyết của cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên trong việc đóng góp ý kiến sửa đổi Hiến pháp. 

- Nâng cao nhận thức, trách nhiệm và tạo sự đồng thuận của các cấp bộ Đoàn, cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên đối với việc sửa đổi Hiến pháp và thi hành Hiến pháp.

2. Yêu cầu

- Tổ chức thảo luận, lấy ý kiến, tạo điều kiện thuận lợi để cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên trong toàn tỉnh tham gia đóng góp ý kiến cho Dự thảo sửa đổi Hiến pháp. Ý kiến đóng góp của cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên phải được tổng hợp đầy đủ, chính xác. Việc lấy ý kiến phải được tiến hành rộng rãi, dân chủ, khoa học, công khai, bảo đảm tiến độ, chất lượng, tiết kiệm.

II. NỘI DUNG, ĐỐI TƯỢNG VÀ HÌNH THỨC LẤY Ý KIẾN
1. Nội dung

Lấy ý kiến về toàn bộ Dự thảo sửa đổi Hiến pháp năm 1992, bao gồm: Lời nói đầu; chế độ chính trị; quyền con người, quyền và nghĩa vụ cơ bản của công dân; kinh tế, xã hội, văn hóa, giáo dục, khoa học, công nghệ và môi trường; bảo vệ Tổ quốc; bộ máy nhà nước; hiệu lực của Hiến pháp và quy trình sửa đổi Hiến pháp; kỹ thuật trình bày các quy định của Hiến pháp.  
2. Đối tượng và tài liệu lấy ý kiến

Đối tượng lấy ý kiến gồm: các cấp bộ Đoàn, Hội; cán bộ Đoàn, đoàn viên, hội viên, thanh niên.

Các tài liệu phục vụ việc lấy ý kiến bao gồm: 

+ Nghị quyết số 38/2013/QH13 ngày 23/11/2012 của Quốc hội về tổ chức lấy ý kiến nhân dân về Dự thảo sửa đổi Hiến pháp.

+ Dự thảo sửa đổi Hiến pháp.

+ Bản so sánh giữa Hiến pháp năm 1992 với Dự thảo sửa đổi Hiến pháp.

+ Báo cáo thuyết minh về nội dung của Dự thảo sửa đổi Hiến pháp.
Các tài liệu trên được đăng tải trên Báo Nhân Dân, trang thông tin điện tử http://duthaoonline.quochoi.vn và các báo, tạp chí của Trung ương Đoàn.

3. Hình thức lấy ý kiến

Các cấp bộ Đoàn, Hội tổ chức lấy ý kiến đóng góp của cán bộ Đoàn, đoàn viên, hội viên, thanh niên cho Dự thảo sửa đổi Hiến pháp thông qua thảo luận tập thể tại sinh hoạt chi đoàn, chi hội, qua các cuộc hội nghị, hội thảo, tọa đàm…

Các cấp bộ Đoàn, Hội có hình thức khuyến khích cán bộ Đoàn, đoàn viên, hội viên ngoài việc đóng góp ý kiến tại tổ chức nơi mình sinh hoạt, có thể đóng góp ý kiến và gửi về Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn (số 25, đường 21/8 hoặc email: tuyengiaotd@gmail.com), cũng như tích cực tham gia đóng góp ý kiến của cá nhân trực tiếp tại Trang thông tin điện tử của Quốc hội http://duthaoonline.quochoi.vn
III. YÊU CẦU ĐỐI VỚI BÁO CÁO TỔNG HỢP Ý KIẾN

Báo cáo tổng hợp phải nêu rõ có bao nhiêu ý kiến đóng góp về từng vấn đề cụ thể, trong đó bao nhiêu ý kiến đồng ý, bao nhiêu ý kiến không đồng ý và các ý kiến khác.

Ngoài những nội dung trong Dự thảo sửa đổi Hiến pháp năm 1992, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn đề nghị các cấp bộ Đoàn, cán bộ, đoàn viên thanh niên cần tập trung góp ý sâu về những nội dung liên quan trực tiếp đến phạm vi, lĩnh vực hoạt động của tổ chức Đoàn, Hội và những vấn đề đoàn viên, hội viên quan tâm.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Tỉnh Đoàn
- Ban Thường vụ tỉnh Đoàn triển khai kế hoạch lấy ý kiến cán bộ Đoàn, đoàn viên, hội viên về Dự thảo sửa đổi Hiến pháp và tổ chức phổ biến nội dung Dự thảo sửa đổi Hiến pháp trong cán bộ, đoàn viên thanh niên ở các cấp bộ Đoàn, các đơn vị thuộc tỉnh Đoàn.
- Tổ chức Hội nghị lấy ý kiến trong cán bộ Đoàn chủ chốt và một số đối tượng, lĩnh vực như: thanh niên lực lượng vũ trang, thanh niên thuộc khối Doanh nghiệp, thanh niên thuộc khối cơ quan nhà nước, sinh viên,…
- Giao Ban Tuyên giáo tỉnh Đoàn trực tiếp tham mưu cho Ban Thường vụ tỉnh Đoàn triển khai Kế hoạch đồng thời hướng dẫn, theo dõi việc triển khai thực hiện ở cơ sở; chịu trách nhiệm báo cáo tổng hợp ý kiến đóng góp Dự thảo sửa đổi Hiến pháp năm 1992.

2. Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc:

Căn cứ Kế hoạch của Ban Thường vụ tỉnh Đoàn, xây dựng Kế hoạch triển khai, tổ chức lấy ý kiến đóng góp cho Dự thảo sửa đổi Hiến pháp ở địa phương, đơn vị mình, chú trọng thực hiện theo các cấp như sau:
- Các cơ sở Đoàn tổ chức sinh hoạt chi Đoàn để lấy ý kiến đoàn viên, thanh niên; tổng hợp ý kiến ở chi Đoàn, báo cáo đoàn cấp huyện và tương đương trước ngày 05/02/2013.

- Đoàn cấp huyện và tương đương tổ chức lấy ý kiến trong đội ngũ cán bộ Đoàn cơ sở, lấy ý kiến trong một số đối tượng, lĩnh vực; tổng hợp báo cáo về Ban Thường vụ tỉnh Đoàn qua Ban Tuyên giáo tỉnh Đoàn trước ngày 22/02/2013.
Để việc tổ chức lấy ý kiến đóng góp của cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên vào Dự thảo sửa đổi Hiến pháp đảm bảo chất lượng, dân chủ, đúng tiến độ, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện Kế hoạch này./.
	Nơi nhận:

- Ban TG TW Đoàn;

- VP Tỉnh ủy, UBND tỉnh ;

- Ban DV, TG Tỉnh uỷ;                               

- TT Tỉnh Đoàn;            
          
- Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;  
- Các ban Tỉnh Đoàn, NT’N, TTHĐTT’N tỉnh; 

- Lưu VT, TG.

	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ 
(đã ký)
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