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“V/v tham gia bình chọn Hành trình 
Bài ca sinh viên năm 2015”
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Ninh Thuận, ngày 20  tháng 3 năm 2015


Kính gửi: Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.

Thực hiện Công văn số 02 /TWHSV, ngày 05/01/2015 của Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam về việc tham gia Chương trình Hành trình bài ca Sinh viên năm 2015; Công văn số 1189 CV/TĐTN-TT’NTH, ngày 19/01/2015 của Ban Thường vụ tỉnh Đoàn về việc tham gia Chương trình hành trình Bài ca sinh viên năm 2015; Chương trình Hành trình bài ca Sinh viên năm 2015 do Trung ương Hội Sinh viên tổ chức được các trường Đại học, Cao đẳng trong cả nước tích cực tham gia. Ở Vòng 1, Đoàn trường Cao đẳng Nghề Ninh Thuận được Ban Tổ chức chọn vào Vòng 2. Theo Thể lệ Chương trình, các tiết mục được chọn vào Vòng 3 sẽ dựa vào số lượt bình chọn trên website, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn đề nghị các đơn vị  thực hiện một số nội dung sau:
1. Tích cực tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa của Chương trình, vận động cán bộ, đoàn viên, hội viên, học sinh, sinh viên tham gia và bình chọn cho 02 tiết mục tham gia của Đoàn trường Cao đẳng Nghề Ninh Thuận, cụ thể: 

+ Mái đình làng biển, mã số: 2747

+ Dấu chân phía trước, mã số: 2943

đến các hội viên, đoàn viên, học sinh, sinh viên 
2. Hình thức bình chọn: Gồm 03 hình thức: 
- Bình chọn qua Webtise: Đăng nhập bằng tài khoản số điện thoại. Mỗi một tài khoản được bình chọn 1 lần cho mỗi tiết mục dự thi khi đăng nhập vào website: Keeng.vn/bcsv.php; cụ thể: Vào trang mạng xã hội âm nhạc keeng.vn/bcsv.php, sau đó  Click vào ảnh tuyên truyền Hành trình Bài ca Sinh viên 2015 - Chọn cụm 6 – Chọn Trường Cao đẳng Nghề Ninh Thuận- Chọn 02 bài hát: Mái đình làng biển (MS: 2747) và Dấu chân phía trước (MS: 2943).
- Bình chọn qua tin nhắn: Soạn tin nhắn (CHON MSBH và gửi 8062). Mỗi thuê bao được bình chọn cho nhiều tiết mục nhưng không quá 5 tin nhắn/ ngày, gửi tối đa 3 tin nhắn/5 phút. Mỗi tin nhắn bị trừ phí 500 đồng.

- Tải ứng dụng cho điện thoại qua IOS, Android, windows, Asha sau đó đăng ký (500đ) và bấm bình chọn cho tiết mục muốn bình chọn (Bình chọn sẽ được nhân 3 sau khi bấm).

Đây là cuộc thi nhằm góp phần thúc đẩy các hoạt động văn hóa, văn nghệ và tăng cường sự đoàn kết, giao lưu giữa sinh viên các trường Đại học, Cao đẳng trong cả nước. Vì vậy, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn đề nghị các đơn vị khẩn trương triển khai thực hiện.
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