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KẾ HOẠCH

Tổ chức Hội thi phòng, chống tội phạm, ma túy năm 2012

----------------

Thực hiện kế hoạch số 226-KH/TĐ ngày 25/4/2012 của Ban chấp hành Tỉnh Đoàn về việc tổ chức các hoạt động phòng, chống ma túy, mại dâm, phòng chống HIV/AIDS năm 2012; Kế hoạch số 236-KH/TĐ ngày 10/7/2012 về hoạt động phòng, chống tội phạm năm 2012; Kế hoạch liên tịch số 11-KHLT/CA-ĐTN ngày 16/10/2012 về triển khai thực hiện Nghị quyết liên tịch số 03/NQLT về “phối hợp hành động phòng, chống ma túy trong thanh thiếu niên” giai đoạn 2012 – 2015. Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn xây dựng kế hoạch tổ chức Hội thi phòng, chống tội phạm, ma túy năm 2012 như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:

1. Mục đích:

- Nhằm nâng cao năng lực, kỹ năng công tác tuyên truyền cho đội ngũ cán bộ Đoàn, Hội trong việc tuyên truyền, vận động và tổ chức các hoạt động phòng, chống tội phạm, ma túy cũng như tổ chức tuyên truyền phổ biến các Nghị quyết của Đảng, các văn bản pháp luật của Nhà nước liên quan đến phòng chống tội phạm, ma túy đến đông đảo thanh thiếu niên nói riêng và nhân dân nói chung.

- Giúp cán bộ Đoàn, Hội giao lưu, trao đổi kinh nghiệm và định hướng phương pháp tuyên truyền, công tác vận động thanh thiếu niên, nhân dân hưởng ứng hoạt động phòng, chống tội phạm, ma túy và đồng hành cùng các lực lượng xã hội giúp đỡ, chia sẽ với những người lầm lỡ, phạm tội tái hòa nhập cuộc sống cộng đồng. 

2. Yêu cầu:

- Hội thi phải mang tính tuyên truyền, giáo dục cao; chuyển tải được các nội dung cần thiết đến thanh thiếu niên và nhân dân.

- Các Đội, các thí sinh tham gia hội thi phải chuẩn bị các nội dung tham gia hội thi một cách nghiêm túc; đầu tư nghiên cứu sâu các chủ trương của Đảng; chính sách, pháp luật của Nhà nước về công tác phòng, chống tội phạm, ma túy; thể hiện các kinh nghiệm, bài học hay tại địa phương, đơn vị mình trong công tác phòng, chống tội phạm, ma túy; chấp hành tốt các quy định của Ban tổ chức hội thi.

II. NỘI DUNG:

1. Nội dung, hình thức: 

1.1. Nội dung: Tuyên truyền các chủ trương của Đảng; chính sách, pháp luật của Nhà nước về công tác phòng, chống tội phạm, ma túy; thực trạng tình hình tội phạm, ma túy trong thanh thiếu niên và giải pháp khắc phục có hiệu quả tại địa phương, đơn vị.

1.2. Hình thức: 04 phần thi

- Phần thi chào hỏi (Sân khấu hóa);
- Phần thi kiến thức dưới hình thức trắc nghiệm;

- Phần thi hùng biện;

- Phần thi tiểu phẩm tuyên truyền.

2. Đối tượng, số lượng:

2.1. Đối tượng:  Là cán bộ, đoàn viên, hội viên đang tham gia sinh hoạt Đoàn, Hội tại 16 xã, Phường thuộc Thành Đoàn Phan Rang - Tháp Chàm và 06 đơn vị Đoàn trực thuộc Tỉnh Đoàn (Đoàn TN  khối Doanh Nghiệp, Đoàn TN Khối Dân Chính Đảng, Đoàn TN Công an, Đoàn TN BCH Quân sự tỉnh, Đoàn TN Biên phòng tỉnh, Đoàn TN Trường CĐSP tỉnh).

2.2. Số lượng:
 Mỗi địa phương, đơn vị tham gia thành lập 01 Đội ít nhất 12 thành viên (có ít nhất 30% là nữ) cụ thể như sau:

- Đối với Thành Đoàn Phan Rang – Tháp Chàm: Thành lập 16 Đội tham gia là 16 xã, phường trực thuộc.

- Đối với các đơn vị: Đoàn TN khối Doanh Nghiệp, Đoàn TN Khối Dân Chính Đảng, Đoàn TN Trường CĐSP tỉnh, mỗi đơn vị thành lập 01 Đội là Đoàn cơ sở.

 - Đối với các đơn vị:  Đoàn TN Công an, Đoàn TN BCH Quân sự tỉnh, Đoàn TN Biên phòng tỉnh, mỗi đơn vị thành lập 01 Đội là Đoàn cơ sở hoặc đại diện cho toàn đơn vị. 

3. Hồ sơ đăng ký tham gia hội thi:

- Quyết định thành lập Đội tham gia hội thi phòng, chống tội phạm, ma túy năm 2012.

- Danh sách trích ngang thành viên Đội tham gia hội thi phòng, chống tội phạm, ma túy năm 2012.

4. Thời gian, địa điểm:

4.1. Thời gian: Dự kiến hội thi diễn ra vào cuối tháng 12/2012 (Sẽ có thông báo lịch cụ thể sau).
4.2.  Địa điểm: Hội trường Trung tâm hoạt động thanh thiếu niên tỉnh (Khu dân cư Mương Cát, phường Đài Sơn, Thành phố Phan Rang – Tháp Chàm). 
5. Kinh phí: 

- Ban tổ chức sẽ lo kinh phí tổ chức Hội thi và hổ trợ một phần kinh phí cho các đơn vị tập luyện.

 - Kinh phí thực hiện từ nguồn kinh phí phòng, chống tội phạm và phòng, chống ma túy do UBND tỉnh cấp cho Tỉnh Đoàn năm 2012.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Đối với Tỉnh Đoàn:

- Xây dựng và chỉ đạo các đơn vị triển khai kế hoạch hội thi.

- Thành lập Ban tổ chức, Ban giám khảo hội thi và chuẩn bị kinh phí cho hội thi.

- Giao cho Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn phối hợp với Văn phòng Tỉnh Đoàn và Thành Đoàn Phan Rang – Tháp Chàm chuẩn bị các cơ sở vật chất, nội dung liên quan để tổ chức thành công Hội thi.

- Giao Trung tâm hoạt động thanh thiếu niên tỉnh phối hợp với Thành Đoàn Phan Rang – Tháp Chàm chuẩn bị Hội trường, âm thanh, ánh sáng và các cơ sở vật chất liên quan để tổ chức hội thi.

2. Đối với Thành Đoàn Phan Rang – Tháp Chàm:

- Là đơn vị được Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn giao trực tiếp triển khai thực hiện Kế hoạch; vì vậy báo cáo cấp ủy, chính quyền địa phương về việc tổ chức hội thi; chủ động xây dựng kế hoạch tổ chức triển khai hội thi; xây dựng ban hành thể lệ, bộ câu hỏi, đáp án của hội thi, … chuẩn bị các nội dung liên quan khác để tổ chức hội thi và đôn đốc các đơn vị tham gia hội thi.

- Phối hợp với Văn phòng, các Ban và đơn vị trực thuộc Tỉnh Đoàn lập dự toán kinh phí, soạn thảo hệ thống câu hỏi, đáp án, chuẩn bị cơ sở vật chất, các điều kiện liên quan như: âm thanh, ánh sáng, Hội trường, … để tổ chức Hội thi.

- Trực tiếp thực hiện các chế độ tài chính của hội thi và quyết toán kinh phí với Tỉnh Đoàn.

3. Đối với các Đoàn trực thuộc Tỉnh Đoàn:

Tham mưu với cấp ủy triển khai Kế hoạch và chọn một cơ sở Đoàn hoặc thành lập 01 Đội đại diện cho đơn vị tham gia hội thi. 

Hội thi phòng, chống tội phạm, ma túy năm 2012 là đợt tuyên truyền về phòng, chống tội phạm, ma túy có ý nghĩa rất quan trọng, góp phần cùng toàn tỉnh thực hiện nhiệm vụ phòng chống tội phạm, ma túy năm 2012. Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị Thành Đoàn Phan Rang – Tháp Chám và Đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:

- VP, Ban TG Trung ương Đoàn;
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- Công an Tỉnh;

- TT Tỉnh Đoàn;
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