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HƯỚNG DẪN
Tổ chức phong trào “Sáng tạo trẻ”
trong đoàn viên thanh niên tỉnh Ninh Thuận
--------------------
Thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ V, nhiệm kỳ 2012 – 2017; Chương trình Công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2013. Nhằm tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả phong trào “Sáng tạo trẻ” trong đoàn viên thanh niên; Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn ban hành hướng dẫn tổ chức phong trào “Sáng tạo trẻ” trong đoàn viên thanh niên với những nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU.
1. Mục đích.
- Tiếp tục phát huy tiềm năng sáng tạo, tinh thần xung kích, tình nguyện của đoàn viên thanh niên trong lao động, học tập nâng cao trình độ, làm chủ và ứng dụng khoa học, kỹ thuật, công nghệ hiện đại; tạo điều kiện, môi trường cho đoàn viên, thanh niên phát huy năng lực sáng tạo, góp phần phát triển kinh tế, xã hội, đào tạo nguồn nhân lực trẻ có chất lượng. 

- Thông qua việc triển khai phong trào, tiếp tục nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ Đoàn, đoàn viên thanh niên và chất lượng, uy tín của tổ chức Đoàn, Hội các cấp trong tỉnh. 
2. Yêu cầu.
- Phong trào “Sáng tạo trẻ” triển khai phải đảm bảo tính thiết thực, hiệu quả, cụ thể hóa ở từng cơ sở, từng đối tượng thanh niên. 
- Các cơ sở Đoàn, Hội và đoàn viên, thanh niên đang công tác, học tập và làm việc trong tất cả các lĩnh vực kinh tế, xã hội, quốc phòng, an ninh là đối tượng chủ yếu tham gia phong trào này.
II. NỘI DUNG.
1. Nội dung tổng quát.
1.1. Phương châm của phong trào là: “Mỗi đoàn viên, thanh niên một ý tưởng sáng tạo, mỗi chi đoàn là một hộp thư sáng kiến, mỗi cơ sở Đoàn là một vườn ươm sáng tạo”.
1.2. Động viên, khuyến khích đoàn viên thanh niên đề xuất các ý tưởng, phát minh sáng chế; phát huy sáng kiến, cải tiến kỹ thuật, hợp lý hóa sản xuất; đi đầu trong ứng dụng khoa học kỹ thuật, công nghệ hiện đại, tiên tiến vào học tập, sản xuất, kinh doanh, đảm bảo vệ sinh môi trường.

1.3. Đẩy mạnh các hoạt động học tập, nghiên cứu, ứng dụng khoa học kỹ thuật công nghệ; đảm nhận các công trình khoa học kỹ thuật, các công trình mang tính đột phá sáng tạo của tuổi trẻ trên mọi lĩnh vực hoạt động, công tác.
2. Nội dung theo từng đối tượng thanh niên.
2.1. Trong thanh niên nông thôn.
a. Nội dung.
- Phát huy sáng kiến trong việc chuyển giao, ứng dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật và công nghệ vào sản xuất, nhất là công nghệ sinh học, công nghệ sạch; sáng tạo trong việc tham gia xây dựng nông thôn mới tại địa phương.
- Cải tiến, sáng chế máy, công cụ lao động phục vụ, hỗ trợ sản xuất, bảo vệ môi trường.
- Học tập nâng cao trình độ về mọi mặt, nâng cao kiến thức về khoa học kỹ thuật.

b. Hình thức.
- Đoàn thanh niên phối hợp tổ chức và vận động đoàn viên thanh niên tham gia các lớp tập huấn, hội thảo, hội nghị chuyên đề về chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật, trình diễn mô hình điểm… giúp thanh niên nâng cao sự hiểu biết về chuyên môn và lĩnh vực đang tham gia lao động sản xuất, trao đổi kinh nghiệm và tiếp cận các thông tin khoa học kỹ thuật.
- Thành lập, củng cố các CLB khuyến nông, khuyến lâm, khuyến ngư; xây dựng các tủ sách khoa học kỹ thuật ở cơ sở để đoàn viên thanh niên có thêm tư liệu về khoa học kỹ thuật, công nghệ mới.
- Triển khai có hiệu quả phong trào “bốn mới”, đồng thời phát động thi đua “Sản xuất kinh doanh giỏi” nhằm nâng cao năng lực nguồn lao động, đa dạng hóa sản phẩm, chất lượng cây trồng, vật nuôi, mở rộng thị trường tiêu thụ.
- Phát triển mô hình kinh tế trang trại, mô hình Tổ hợp tác, Hợp tác xã thanh niên, phát động thi đua tiết kiệm, tích lũy, thanh niên giúp nhau làm kinh tế… góp phần phát triển kinh tế - xã hội ở địa phương.
- Khuyến khích thanh niên đề xuất sáng kiến trong công tác đoàn kết tập hợp thanh niên, xây dựng tổ chức Đoàn – Hội vững mạnh.

- Tích cực áp dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật trong tham gia xây dựng nông thôn mới bằng việc làm cụ thể, thiết thực; định kỳ tổ chức các hoạt động thực hiện phong trào “Ngày thứ bảy tình nguyện”, “Ngày chủ nhật xanh”, “Ngày hành động vì môi trường ”,...
2.2. Trong thanh niên đô thị.
a. Nội dung. 
- Đề xuất các ý tưởng, các sáng kiến trong tổ chức, quản lý, xây dựng văn minh đô thi, giữ gìn trật tự an toàn giao thông, phòng chống các tệ nạn xã hội, bảo vệ môi trường tại địa phương.

- Nghiên cứu thực hiện những dự án, đề án sản xuất kinh doanh mới có tính khả thi, qua đó giải quyết việc làm, nâng cao thu nhập cho bản thân và đoàn viên thanh niên khác.
b. Hình thức.
- Khuyến khích, động viên đoàn viên thanh niên tham gia vào các CLB như: Gia đình trẻ, giữ gìn trật tự an toàn giao thông, phòng chống tệ nạn xã hội, tuyên truyền pháp luật, bảo vệ môi trường; đề xuất các sáng kiến hay, việc làm hiệu quả góp phần quản lý, xây dựng địa phương ngày càng văn minh, lịch sự.

- Tích cực vận động thanh niên giúp nhau làm kinh tế, cùng nhau tích lũy, tiết kiệm, lập thân, lập nghiệp như: giúp nhau về công lao động, kiến thức, kinh nghiệm làm ăn, vốn, vật tư để phát triển sản xuất, ...
- Phối hợp tổ chức các lớp tập huấn chuyển giao khoa học kỹ thuật tiên tiến, các điểm trình diễn kỹ thuật, đồng thời tổ chức các hoạt động trao đổi kinh nghiệm, tham quan học tập mô hình… để nâng cao kiến thức sản xuất kinh doanh cho thanh niên, giúp thanh niên chọn ra mô hình sản xuất phù hợp.

- Khuyến khích đoàn viên thanh niên đề xuất sáng kiến trong việc tham gia xây dựng văn minh đô thị, những hoạt động vui chơi, giải trí, phương thức sinh hoạt, tập hợp thanh thiếu nhi khu vực đô thị.

2.3. Trong thanh niên công nhân.
a. Nội dung.
- Đề xuất các sáng kiến, cải tiến, ứng dụng khoa học kỹ thuật, hợp lý hóa sản xuất, tiết kiệm nguyên, nhiên vật liệu; nghiên cứu sáng tạo mẫu mã, kiểu dáng, nâng cao chất lượng sản phẩm trong sản xuất, kinh doanh, dịch vụ mang lại hiệu quả cao.
- Đảm nhận những công trình, phần việc thanh niên về cải tiến, ứng dụng khoa học kỹ thuật tại đơn vị. 
- Tổ chức các hoạt động nhằm nâng cao trình độ tay nghề, chuyên môn nghiệp vụ, kiến thức về khoa học kỹ thuật, công nghệ và quản lý cho thanh niên.
b. Hình thức.
- Tổ chức các hoạt động như : Hội thi tay nghề, người thợ trẻ giỏi, tuổi trẻ sáng tạo; bình chọn đề tài, sáng kiến hay trong tháng, quý, năm… để cổ vũ, động viên thanh niên, tạo sức sống cho phong trào.

- Tổ chức một số phong trào mới gắn với phong trào “Sáng tạo trẻ” như: Phong trào sáng kiến hay – tay nghề giỏi ; Phong trào Chất lượng – Năng suất – Tiết kiệm, phong trào CKT : Công nghệ - Chất lượng, Kỹ thuật – Kiếu dáng, Tiết kiệm – Tiếp thị.
- Tạo điều kiện cho đoàn viên thanh niên học tập, nghiên cứu, sáng chế, làm chủ dây chuyền công nghệ, tham gia có hiệu quả vào quá trình ứng dụng công nghệ tự động hóa trong các khâu sơ chế, bảo quản và chế biến nông, thủy sản.

2.4. Trong thanh niên công chức viên chức.
a. Nội dung.
- Đề xuất các ý tưởng, sáng kiến, giải pháp mang tính đột phá, góp phần đẩy mạnh cải cách hành chính, xây dựng phương pháp làm việc hiệu quả.

- Đảm nhận các đề tài nghiên cứu khoa học, các chuyên đề trong từng lĩnh vực, ngành nghề mới như: tin học, sinh học, môi trường, quản lý, tự động hóa,...

- Nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, ngoại ngữ, tin học, chất lượng đề xuất tham mưu.
b. Hình thức.
- Đẩy mạnh triển khai thực hiện phong trào “3 trách nhiệm”, gắn với thực hiện có hiệu quả công tác cải cách hành chính tại cơ quan, đơn vị.

- Tăng cường phát động và thu thập các sáng kiến, ý tưởng mới của đoàn viên thanh niên trong các lĩnh vực công tác.

- Tổ chức các hội thảo, hội nghị chuyên đề để nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ cho đoàn viên thanh niên; tăng cường việc phổ biến và trao đổi thông tin, kinh nghiệm chuyên môn giữa đoàn viên thanh niên.
- Tạo điều kiện thuận lợi giúp đoàn viên thanh niên học tập, nghiên cứu; phát động trong đoàn viên thanh niên hăng hái đảm nhận các phần việc khó, mới trong công tác góp phần tự khẳng định năng lực bản thân.

2.5. Đoàn viên thanh niên trong trường học.
a. Nội dung.
- Đề xuất các sáng kiến, kinh nghiệm trong việc đổi mới phương pháp dạy và học, nâng cao chất lượng học tập, xây dựng trường học thân thiện.
- Phát động thi đua học tập, nâng cao trình độ về mọi mặt, động viên đoàn viên thanh niên là cán bộ, giáo viên, giảng viên trẻ, sinh viên nghiên cứu, tập sự nghiên cứu khoa học, chú trọng nghiên cứu các đề tài khoa học kỹ thuật có tính ứng dụng thực tiễn cao, phù hợp lĩnh vực giảng dạy và học tập.

b. Hình thức.
- Đẩy mạnh triển khai thực hiện phong trào “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”; động viên, khuyến khích và kịp thời tuyên dương đoàn viên thanh niên có những sáng kiến, ý tưởng trong việc dạy và học.
- Động viên, khuyến khích đoàn viên giáo viên, giảng viên tích cực học tập, nghiên cứu các Đề tài góp phần nâng cao kiến thức, kinh nghiệm phục vụ tốt công tác giảng dạy; tăng cường tổ chức thi sáng kiến kinh nghiệm, đồ dùng, mô hình dạy và học
- Phát triển các mô hình CLB, tổ, đội nhóm học tập như: CLB tin học, CLB sáng tạo trẻ, nhóm bạn vượt khó học tập,… Vận động đoàn viên, thanh thiếu niên, học sinh, sinh viên tham gia tích cực các hội thi, sân chơi sáng tạo dành cho thanh thiếu niên.
- Tuyên truyền, giáo dục cho học sinh, sinh viên xác định thái độ, động cơ học tập, phát huy tính sáng tạo rèn luyện kỹ năng để ứng dụng kiến thức đã học vào cuộc sống.

- Thành lập, duy trì và phát triển các loại quỹ khuyến khích tài năng trẻ, khuyến học, khuyến tàì; kịp thời giúp đỡ, động viên học sinh, sinh viên vượt khó học tập tốt.
2.6. Trong thanh niên lực lượng vũ trang.
a. Nội dung.
- Ứng dụng khoa học công nghệ mới trong công tác, trong chế tạo, bảo quản, sử dụng, sữa chữa vũ khí, khí tài, trang thiết bị góp phần xây dựng lực lượng vũ trang chính quy, hiện đại.

- Đề xuất các ý tưởng, sáng kiến, sáng chế trong luyện tập, chiến đấu và tham gia công tác chuyên môn của đơn vị.

b. Hình thức.
- Thường xuyên phát động và thu thập các ý tưởng, sáng kiến của cán bộ, chiến sỹ và tổ chức bình chọn những sáng kiến hay có hiệu quả trong chuyên môn như: lưu trữ hồ sơ; theo dõi, nắm bắt đối tượng phạm pháp; nâng cao chất lượng trong công tác dân vận, công tác quản lý; …  
- Phát động chiến sỹ trẻ hăng hái đảm nhận các công trình nghiên cứu khoa học kỹ thuật nhằm nâng cao chất lượng trong huấn luyện, diễn tập, định kỳ tổ chức thi mô hình học cụ huấn luyện, diễn tập chiến đấu; phát huy sáng kiến trong công tác quản lý quân quân số, động viên chiến sỹ mới, thực hiện tốt quy định của đơn vị.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN.
1. Cấp tỉnh.
- Tăng cường chỉ đạo công tác tuyên truyền nâng cao nhận thức cho đoàn viên thanh niên về vai trò khoa học kỹ thuật, công nghệ, cơ hội và trách nhiệm của thanh niên trong việc nghiên cứu, ứng dụng khoa học kỹ thuật, công nghệ.
- Phối hợp với các ban, ngành, đơn vị liên quan tổ chức các hội thảo chuyên đề, các hội nghị, lớp tập huấn, hội thi nhằm tạo môi trường thuận lợi để đoàn viên thanh niên tham gia thực hiện phong trào có hiệu quả.

- Định kỳ tổ chức biểu dương khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong thực hiện phong trào gắn với tuyên dương thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác. 
- Giao Ban Thanh niên NTCN,VC & ĐT Tỉnh Đoàn là bộ phận thường trực trong việc theo dõi, kiểm tra, đôn đốc, hướng dẫn các cơ sở đoàn trong quá trình triển khai thực hiện.

- Các phòng, ban, đơn vị trực thuộc Tỉnh Đoàn căn cứ nội dung của hướng dẫn và chức năng, nhiệm vụ chủ động phối hợp với bộ phận thường trực triển khai thực hiện phong trào. 

2. Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc

- Tiếp tục triển khai sâu rộng phong trào “Sáng tạo trẻ” đến tất cả đoàn viên thanh niên; nghiên cứu tình hình thực tiễn của địa phương, đơn vị tổ chức thực hiện cho phù hợp và đạt hiệu quả cao.

- Phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể tạo môi trường thuận lợi để đoàn viên thanh niên tham gia thực hiện phong trào, góp phần phát huy nguồn lực của tuổi trẻ. 
- Kịp thời tham mưu, đề xuất biểu dương, khen thưởng, tôn vinh những tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc và nhân rộng các mô hình hay hiệu quả trong việc thực hiện phong trào “Sáng tạo trẻ”.

- Cử cán bộ chuyên trách trực tiếp theo dõi, chỉ đạo cơ sở thực hiện; định kỳ 6 tháng và một năm báo cáo kết quả về Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn (qua Ban Thanh niên NTCN,VC & ĐT Tỉnh Đoàn, số 25 đường 21/8, TP Phan Rang- Tháp Chàm, Email: tinhdoanninhthuan@yahoo.com.vn, điện thoại 0682.212 601).
Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc chủ động triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:

- Ban Bí thư TW Đoàn;
- Ban TNCN&ĐT TW Đoàn;
- Ban Tuyên giáo, Ban Dân vận Tỉnh ủy;

- Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;

- Các Ban Tỉnh Đoàn, TTHĐ TT’N tỉnh;

- Lưu: VT, Ban TN, Wedsite TĐ.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC 

(đã ký)
Vũ Ngọc Đương
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