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Kính gửi:   Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.
 Thực hiện Công văn số 187CV/TWH ngày 04/8/2014 của Trung ương Hội LHTN Việt Nam về việc hưởng ứng cuộc thi “Thanh niên với an toàn giao thông” năm 2014; Nhằm thiết thực hưởng ứng “Năm An toàn giao thông – 2014”, Trung ương Hội LHTN Việt Nam phối hợp với Công ty Honda Việt Nam tổ chức Cuộc thi “Thanh niên với an toàn giao thông” với mục đích giúp đoàn viên, thanh niên, sinh viên nâng cao kiến thức An toàn giao thông và kỹ năng lái xe an toàn. Cuộc thi dành cho tất cả đoàn viên, thanh niên, sinh viên quốc tịch Việt Nam đang sinh sống và làm việc trên lãnh thổ Việt Nam.
Đề thi gồm 10 câu hỏi trắc nghiệm bổ ích, lý thú về kiến thức An toàn giao thông và kỹ năng lái xe an toàn cơ bản, cùng một phần tự luận giúp thanh niên chia sẻ, đóng góp ý kiến. Thí sinh truy cập vào một trong các đường link sau để làm bài thi:
Http://toiyeuvietnam.honda.vn/youth-contest/, thanhgiong.vn.

Ban Tổ chức sẽ trao 01 Giải nhất: 01 xe máy Honda Wave Alpha, 01 ba lô, 01 mũ bảo hiểm Honda, 01 giấy chứng nhận, kỷ niệm chương; 02 Giải nhì: Mỗi giải: 01 ti vi LCD 32 inches, 01 ba lô, 01 mũ bảo hiểm Honda, 01 giấy chứng nhận, kỷ niệm chương; 07 Giải ba: Mỗi giải: 01 máy ảnh kỹ thuật số, 01 ba lô, 01 mũ bảo hiểm Honda, kỷ niệm chương và 300 Giải Khuyến khích vào cuối tháng 11/2014.
Để góp phần thành công chung của cuộc thi, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc phối hợp với Ủy ban Hội LHTN Việt Nam, Hội Sinh viên Việt Nam cùng cấp quan tâm triển khai, tuyên truyền, vận động, hỗ trợ cán bộ, đoàn viên, hội viên, thanh thiếu nhi tham gia Cuộc thi.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- TT Tỉnh Đoàn;
- Lưu VT, Ban TG.
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