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“V/v tuyên truyền kỷ niệm 70 năm Ngày 
thành lập Quân đội Nhân dân Việt Nam và 
25 năm Ngày Hội quốc phòng toàn dân” 
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Ninh Thuận, ngày   31  tháng 10 năm 2014


         Kính gửi: Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc
Thực hiện Hướng dẫn số 111-HD/TG, ngày 21/10/2014 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy về việc tuyên truyền kỷ niệm 70 năm Ngày thành lập Quân đội Nhân dân Việt Nam (22/12/1944 – 22/12/2014) và 25 năm Ngày Hội quốc phòng toàn dân (22/12/1989 – 22/12/2014), Ban Thường vụ tỉnh Đoàn đề nghị các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc triển khai một số nội dung sau:
1. Nội dung tuyên truyền:

- Quá trình xây dựng, trưởng thành, truyền thống 70 năm chiến đấu và chiến thắng vẻ vang của Quân đội Nhân dân Việt Nam trong sự nghiệp đổi mới.
- Những kết quả và thành tích đạt được trong công tác xây dựng nền quốc phòng toàn dân của các cấp, các ngành và các địa phương 25 năm qua, đồng thời tiếp tục tuyên truyền quan điểm, chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về xây dựng nền quốc phòng toàn dân và chiến tranh nhân dân theo tinh thần Nghị quyết Hội nghị Trung ương 8 (khóa XI) của Đảng về “Chiến lược bảo vệ Tổ quốc trong tình hình mới”.
- Tiếp tục tuyên truyền những tấm gương chói lọi chủ nghĩa anh hùng cách mạng; các gương mặt tiêu biểu trong các phong trào thi đua của toàn Đảng bộ, toàn dân, toàn quân nhất là phong trào thi đua quyết thắng để khẳng định sự kế thừa và phát huy truyền thống “Bộ đội cụ Hồ” trong thời kỳ mới của các thế hệ cán bộ, chiến sĩ quân đội.
- Tuyên truyền các hoạt động chào mừng kỷ niệm của cấp tỉnh:

+ Gặp mặt già làng, trưởng thôn, người có uy tín tiêu biểu năm 2014; gặp mặt cán bộ Quân đội nghỉ hưu, nghỉ công tác trên địa bàn tỉnh.

+ Lễ mít tinh trọng thể kỷ niệm 70 năm Ngày thành lập Quân đội Nhân dân Việt Nam và 25 năm Ngày Hội quốc phòng toàn dân (truyền hình trực tiếp trên Đài Phát thanhTruyền hình tỉnh Ninh Thuận).

Tài liệu: Đề cương tuyên truyền kỷ niệm 70 năm Ngày thành lập Quân đội Nhân dân Việt Nam (22/12/1944 – 22/12/2014) và 25 năm Ngày Hội quốc phòng toàn dân (22/12/1989 – 22/12/2014) do Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy Biên soạn (được đăng tải trên Trang thông tin điện tử: doanthanhnienninhthuan.org.vn)
2. Khẩu hiệu tuyên truyền:
- Nhiệt liệt chào mừng 70 năm Ngày thành lập Quân đội Nhân dân Việt Nam (22/12/1944 – 22/12/2014) và 25 năm Ngày Hội quốc phòng toàn dân (22/12/1989 – 22/12/2014)!

- Toàn Đảng bộ, toàn dân, toàn quân Ninh Thuận quyết tâm thực hiện thắng lợi việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh!
- Phát huy phẩm chất tốt đẹp của “Bộ đội Cụ Hồ” đáp ứng yêu cầu xây dựng và bảo vệ Tổ quốc trong thời kỳ mới!

- Xây dựng Quân đội Nhân dân Việt Nam cách mạng, chính quy, tinh nhuệ, từng bước hiện đại, đáp ứng yêu cầu bảo vệ Tổ quốc trong tình hình mới!

- Ra sức củng cố, hoàn thiện thế trận Quốc phòng toàn dân và an ninh nhân dân, giữ vững hòa bình, ổn định và phát triển đất nước!

- Quyết tâm thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIII và Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII!
- Phát huy sức mạnh toàn dân tộc, đẩy mạnh toàn diện công cuộc đổi mới, thực hiện thắng lợi mục tiêu dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh!
- Tất cả vì sự nghiệp xây dựng, phát triển và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa!

- Sống, chiến đấu, lao động và học tập theo gương Bác Hồ vĩ đại!

- Đảng cộng sản Việt Nam quang vinh muôn năm!

- Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại sống mãi trong sự nghiệp của chúng ta!
Ban Thường vụ tỉnh Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc triển khai, thực hiện hiệu quả nội dung trong công văn này.
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