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BÁO CÁO
Kết quả triển khai cuộc thi viết
“Giải pháp sáng tạo của Đoàn tham gia xây dựng Nông thôn mới” 
Thực hiện Kế hoạch số 178-KH/TWĐTN-TNNT ngày 28/4/2014 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn về tổ chức cuộc thi viết “Giải pháp sáng tạo của Đoàn tham gia xây dựng nông thôn mới” năm 2014; Kế hoạch số 1137/KH-UBND ngày 13/3/2014 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Ninh Thuận tham gia xây dựng nông thôn mới năm 2014; Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn báo cáo kết quả cụ thể như sau:

I. Công tác triển khai: 

 - Ngày 04/6/2014, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn ban hành Kế hoạch                      số 95-KH/TĐTN-TN về tổ chức cuộc thi viết “Giải pháp sáng tạo của Đoàn tham gia xây dựng nông thôn mới”. 
- Ngày 10/7/2014, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn ký kết hợp đồng với Văn phòng Điều phối Chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới tỉnh về tuyên truyền Chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới (Sau đây gọi tắt là Chương trình XDNTM) năm 2014.

- Ngày 11/9/2014, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn ban hành Công văn                       số 975-CV/TĐTN-TN gửi Ban Dân vận Tỉnh ủy, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy và Văn phòng Điều phối Chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới tỉnh mời tham gia Ban giám khảo Cuộc thi viết “Giải pháp sáng tạo của Đoàn tham gia xây dựng nông thôn mới”.
- Ngày 25/9/2014, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn ban hành Quyết định                               số 221-QĐ/TĐTN-TN về việc thành lập Ban Giám khảo, Tổ thư ký Cuộc thi viết “Giải pháp sáng tạo của Đoàn tham gia xây dựng nông thôn mới”. 
- 100% huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc triển khai Kế hoạch và phổ biến cuộc thi đến các cơ sở Đoàn và đoàn viên, thanh niên trong tỉnh.

II. Kết quả đạt được.

2. Kết quả chung. 

Qua triển khai thực hiện từ ngày 04/6/2014 đến ngày 25/9/2014, có 189 tập thể, cá nhân thuộc 07 huyện Đoàn và Đoàn trực thuộc gửi bài tham gia cuộc thi (Đoàn Trường Cao đẳng Sư phạm tỉnh, Đoàn khối các Cơ quan tỉnh, Đoàn Thanh niên Công an tỉnh, Đoàn Thanh niên Bộ đội Biên phòng tỉnh, huyện Đoàn: Ninh Phước, Thuận Bắc, Thuận Nam) trong đó, đơn vị Đoàn Trường Cao đẳng Sư phạm tỉnh có số lượng bài viết tham gia cuộc thi nhiều nhất với 85 tập thể và 69 cá nhân (Đính kèm bảng tổng hợp).
2. Kết quả đánh giá, nhận xét và phân loại các bài viết tham gia cuộc thi.

Ngày 30/9/2014, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn tổ chức họp Ban Giám khảo, Tổ thư ký cuộc thi; tại buổi họp Ban Giám khảo đã thống nhất đề 
ong
ang điểm chấm và các nội dung cần đánh giá, nhận xét đối với các giải pháp tham gia cuộc thi. Đồng thời Ban Giám khảo tổ chức chấm sơ khảo chọn 42 bài viết của 25 tập thể và 17 cá nhân để chấm chung khảo. 

Từ ngày 01 đến ngày 06/10/2014, Ban Giám khảo tiến hành chấm chung khảo và ngày 07/10/2014 Ban Giám khảo tổ chức họp thống nhất nhận xét, đánh giá, chấm điểm và xếp loại 42 bài viết vào vòng chung khảo cụ thể như sau: 
2.1. Bài viết của tập thể: Số lượng bài vào vòng chung khảo là 25 bài; Ban Giám khảo không chấm điểm đối với 05 bài dự thi, vì đã sao chép nội dung giải pháp của các tác giả đã được công nhận trong các cuộc thi khác; chọn 09 bài viết có nội dung giải pháp tích cực, thiết thực và hình thức trình bày đảm bảo để trao giải thưởng (01 giải nhất, 01 giải nhì, 02 giải ba và 05 giải khuyến khích).
- Bài viết Giải pháp “Công tác tuyên truyền nâng cao nhận thức của cán bộ, đoàn viên, thanh niên và nhân dân tham gia xây dựng nông thôn mới” của Tập thể Chi Đoàn PC47-PC49, Đoàn Thanh niên Công an tỉnh; được Ban Giám khảo nhận xét là giải pháp có gắn với thực tiễn tại địa phương.

- Bài viết Giải pháp “Đoàn Thanh niên tham gia bê 
ong hóa đường giao thông nông thôn, góp phần xây dựng nông thôn mới” của Tập thể Ban Chấp hành Đoàn cơ sở Cơ quan tỉnh Đoàn, Đoàn Khối các Cơ quan tỉnh; được Ban Giám khảo nhận xét là giải pháp tích cực, thể hiện vai trò xung kích của Đoàn.
- Bài viết Giải pháp “Công tác tuyên truyền nâng cao nhận thức của cán bộ, đoàn viên, thanh niên và nhân dân tham gia xây dựng nông thôn mới” của Tập thể Chi Đoàn phòng Cảnh sát Giao thông, Đoàn thanh niên Công an tỉnh; được Ban Giám khảo nhận xét là nội dung có đầu tư, nghiên cứu. 

- Bài viết Giải pháp “Giữ gìn an ninh trật tự tại địa phương và xây dựng tổ chức Đoàn – Hội – Đội vững mạnh” của Tập thể Ban Chấp hành Xã Đoàn Phước Sơn, huyện Ninh Phước; được Ban Giám khảo nhận xét là sát với thực tiễn tại địa phương, có giải pháp cụ thể, rõ 
ong.
- Bài viết giải pháp “Bảo vệ môi trường” của Tập thể Chi Đoàn Đồn Biên phòng Cà Ná, Đoàn Thanh niên Bộ đội Biên phòng tỉnh; được Ban Giám khảo nhận xét là giải pháp tốt.
- Bài viết Giải pháp “Thanh niên góp ngày công xây dựng các công trình hạ tầng cơ sở và giữ gìn, bảo vệ môi trường nông thôn” của Tập thể Chi Đoàn 2, Đoàn cơ sở công an huyện Thuận Nam, huyện Thuận Nam; được Ban Giám khảo nhận xét là giải pháp thiết thực.

-  Bài viết Giải pháp “Tuyên truyền nâng cao nhận thức của cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu niên, tạo sự đồng thuận trong xây dựng nông thôn mới” của tập thể Ban Chấp hành Xã Đoàn Phước Thuận, huyện Ninh Phước; được Ban Giám khảo nhận xét là có đầu tư.

- Bài viết Giải pháp “Chăn nuôi gia súc phối hợp với bảo vệ rừng ở huyện Bác Ái” của Chi Đoàn Văn phòng Tỉnh ủy, Đoàn Khối các Cơ quan tỉnh; được Ban Giám khảo nhận xét là có ý tưởng mới.
- Bài viết Giải pháp “Xây dựng bản đồ địa phương”  của tập thể Chi Đoàn lớp Tiểu học 36, Đoàn Trường Cao đẳng Sư phạm tỉnh; được Ban Giám khảo nhận xét là có tính sáng tạo.
* 11 bài viết còn lại được Ban Giám khảo nhận xét chung là chỉ đạt yêu cầu.
2.2. Bài viết của cá nhân: số lượng bài vào vòng chung khảo là 17 bài; Ban Giám khảo không chấm điểm đối với 02 bài dự thi, vì đã sao chép nội dung giải pháp của các tác giả đã được công nhận trong các cuộc thi khác; chọn 09 bài viết có nội dung giải pháp tích cực, thiết thực và hình thức trình bày đảm bảo để trao giải thưởng (01 giải nhất, 01 giải nhì, 02 giải ba và 05 giải khuyến khích). 

- Bài viết Giải pháp “Áp dụng khoa học kỹ thuật xây dựng mô hình canh tác Hành, Tỏi trong nhà kính thông minh tại khu tái định canh Nhà máy Điện hạt nhân Ninh Thuận” của tác giả Lê Nguyên Tuấn, Chi Đoàn Ban quản lý Dự án tái định cư nhà máy điện hạt nhân Ninh Thuận, Đoàn khối các Cơ quan tỉnh; được Ban Giám khảo nhận xét có khoa học và tính sáng tạo.
- Bài viết Giải pháp “Tuyên truyền nâng cao nhận thức của cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu niên và nhân dân tham gia xây dựng nông thôn mới” của Tác giả Lê Thị Tuyết Trưng, đoàn viên xã Phước Thái, huyện Ninh Phước; được Ban Giám khảo nhận xét có gắn với thực tiễn.
- Bài viết Giải pháp “Bảo vệ tài nguyên đất, nước nhằm thích ứng với biến đổi khí hậu tác động đến nông nghiệp, nông thôn khu vực tỉnh Ninh Thuận” của Tác giả Phan Thị Xuân Hằng, Đoàn Trường Cao đẳng sư phạm Ninh Thuận; được Ban Giám khảo nhận xét là giải pháp tích cực.

- Bài viết Giải pháp “Tuyên truyền nâng cao nhận thức của cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu niên và nhân dân tham gia xây dựng nông thôn mới” của Tác giả Nguyễn Thị Liêm, chi Đoàn Sở Tư Pháp, Đoàn khối các Cơ quan tỉnh; được Ban Giám khảo nhận xét là giải pháp tích cực.
- Bài viết Giải pháp “Bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu” của Tác giả Bùi Thị Kim Loan, Đoàn Trường Cao đẳng sư phạm Ninh Thuận; được Ban Giám khảo nhận xét là có giải pháp cụ thể.

- Bài viết Giải pháp “Tưới phun mưa phủ toàn phần trên cây Táo”  của Tác giả Võ Trường, Chi Đoàn cơ quan xã Nhị Hà, huyện Thuận Nam; được Ban Giám khảo nhận xét là có giải pháp tích cực.

- Bài viết Giải pháp “Bảo vệ cảnh quan môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu” của Tác giả Quảng Thị Minh Hồ, Chi Đoàn Sở Tư pháp, Đoàn khối các cơ quan tỉnh; được Ban Giám khảo nhận xét là có nội dung cụ thể.

- Bài viết giải pháp “Bảo vệ môi trường nông thôn Xanh – Sạch – đẹp” của Tác giả Lại Huy Hoàng, Chi Đoàn Đồn Biên phòng Sơn Hải, Đoàn Thanh niên Bộ đội Biên phòng tỉnh; được Ban Giám khảo nhận xét là giải pháp tích cực.

- Bài viết giải pháp “Tham gia xây dựng kết cấu hạ tầng của Nhà văn hóa” của Tác giả Lê Văn Bữu, Chi Đoàn PH41, Đoàn Thanh niên Công an tỉnh; được Ban Giám khảo nhận xét là có nội dung tốt.

* 06 bài viết còn lại được Ban Giám khảo nhận xét chung là chỉ đạt yêu cầu.

3. Kết quả giới thiệu tham gia cuộc thi cấp toàn quốc.

Trên cơ sở kết quả chấm điểm, nhận xét, xếp loại các bài viết tham gia cuộc thi của Ban Giám khảo; Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn thống nhất chọn 12 bài viết của 06 tập thể và 06 cá nhân có nội dung giải pháp tích cực, thiết thực và hình thức trình bày đạt yêu cầu gửi tham gia cuộc thi cấp toàn quốc, cụ thề là:
- Bài viết Giải pháp “Công tác tuyên truyền nâng cao nhận thức của cán bộ, đoàn viên, thanh niên và nhân dân tham gia xây dựng nông thôn mới” của Tập thể Chi Đoàn PC47-PC49, Đoàn Thanh niên Công an tỉnh.

- Bài viết Giải pháp “Đoàn Thanh niên tham gia bê tông hóa đường giao thông nông thôn, góp phần xây dựng nông thôn mới” của Tập thể Ban Chấp hành Đoàn cơ sở Cơ quan tỉnh Đoàn, Đoàn Khối các Cơ quan tỉnh.
- Bài viết Giải pháp “Công tác tuyên truyền nâng cao nhận thức của cán bộ, đoàn viên, thanh niên và nhân dân tham gia xây dựng nông thôn mới” của Tập thể Chi Đoàn phòng CSGT, Đoàn thanh niên Công an tỉnh. 

- Bài viết Giải pháp “Giữ gìn an ninh trật tự tại địa phương và xây dựng tổ chức Đoàn – Hội – Đội vững mạnh” của Tập thể Ban Chấp hành Xã Đoàn Phước Sơn, huyện Ninh Phước.
- Bài viết giải pháp “Bảo vệ môi trường” của Tập thể Chi Đoàn Đồn Biên phòng Cà Ná, Đoàn Thanh niên Bộ đội Biên phòng tỉnh.

- Bài viết Giải pháp “Tuyên truyền nâng cao nhận thức của cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu niên, tạo sự đồng thuận trong xây dựng nông thôn mới” của tập thể Ban Chấp hành Xã Đoàn Phước Thuận, huyện Ninh Phước.

- Bài viết Giải pháp “Áp dụng khoa học kỹ thuật xây dựng mô hình canh tác Hành, Tỏi trong nhà kính thông minh tại khu tái định canh Nhà máy Điện hạt nhân Ninh Thuận” của tác giả Lê Nguyên Tuấn, Chi Đoàn Ban quản lý Dự án tái định cư nhà máy điện hạt nhân Ninh Thuận, Đoàn khối các Cơ quan tỉnh.

- Bài viết Giải pháp “Tuyên truyền nâng cao nhận thức của cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu niên và nhân dân tham gia xây dựng nông thôn mới” của Tác giả Lê Thị Tuyết Trưng, đoàn viên xã Phước Thái, huyện Ninh Phước.

- Bài viết Giải pháp “Bảo vệ tài nguyên đất, nước nhằm thích ứng với biến đổi khí hậu tác động đến nông nghiệp, nông thôn khu vực tỉnh Ninh Thuận” của Tác giả Phan Thị Xuân Hằng, Đoàn Trường Cao đẳng sư phạm Ninh Thuận.

- Bài viết Giải pháp “Tuyên truyền nâng cao nhận thức của cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu niên và nhân dân tham gia xây dựng nông thôn mới” của Tác giả Nguyễn Thị Liêm, chi Đoàn Sở Tư Pháp, Đoàn khối các Cơ quan tỉnh.
- Bài viết Giải pháp “Bảo vệ cảnh quan môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu” của Tác giả Quảng Thị Minh Hồ, Chi Đoàn Sở Tư pháp, Đoàn khối các cơ quan tỉnh.

- Bài viết giải pháp “Bảo vệ môi trường nông thôn Xanh – Sạch – đẹp” của Tác giả Lại Huy Hoàng, Chi Đoàn Đồn Biên phòng Sơn Hải, Đoàn Thanh niên Bộ đội Biên phòng tỉnh.

II. Đánh giá chung.
1. Ưu điểm:

- Cuộc thi viết “Giải pháp Sáng tạo của Đoàn tham gia xây dựng nông thôn mới” được các cấp bộ Đoàn trong tỉnh tích cực triển khai phổ biến và vận động đoàn viên, thanh niên tham gia hưởng ứng. Hầu hết các bài dự thi đã thể hiện được giải pháp của Đoàn tham gia xây dựng nông thôn mới; trong đó tập trung vào 05 nội dung như: công tác tuyên truyền nâng cao nhận thức của cán bộ, đoàn viên và nhân dân tham gia xây dựng nông thôn mới; bảo vệ cảnh quan môi trường; xây dựng kết cấu hạ tầng; xây dựng và nhân rộng mô hình phát triển kinh tế, ứng dụng tiến bộ Khoa học, kỹ thuật trong sản xuất; giữ gìn an ninh trật tự và xây dựng tổ chức Đoàn – Hội – Đội; đáp ứng yêu cầu của thể lệ cuộc thi đề ra.

- Nhiều bài thi đã thể hiện sự đầu tư, nghiên cứu của tác giả; kết hợp tốt giữa cơ sở lý luận, khoa học và thực tiễn đề ra các giải pháp tích cực và có minh chứng mô hình thực tế. Bên cạnh đó còn đảm bảo yêu cầu về mặt hình thức; trang trí bìa, họa tiết và sưu tầm tư liệu, hình ảnh minh họa làm rõ thêm các nội dung giải pháp. 

2. Khuyết điểm:

Một số huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc chưa quan tâm thỏa đáng đến công tác triển khai và vận động đoàn viên, thanh niên tham gia hưởng ứng cuộc thi; vì vậy một số đơn vị không có bài tham gia cuộc thi (Đoàn Thanh niên Bộ chỉ huy Quân sự tỉnh, Đoàn Thanh niên Bộ đội Biên phòng tỉnh, Đoàn khối Doanh nghiệp, Thành Đoàn Phan Rang – Tháp Chàm, huyện Đoàn Ninh Sơn, huyện Đoàn Ninh Hải), một số đơn vị tham gia không đảm bảo số lượng và chất lượng bài thi (huyện Đoàn Thuận Bắc).
- Nhiều bài dự thi còn nặng về số lượng tham gia, chưa có sự chuẩn bị, đầu tư thỏa đáng, hình thức trình bày sơ sài, nội dung không rõ, không thiết thực.

- Một số bài thi đưa ra các giải pháp còn chung chung, không cụ thể thiết thực; nội dung bài thi còn sao chép của các tác giả khác, sai chủ đề, chưa nêu rõ được các giải pháp của Đoàn thanh niên tham gia xây dựng nông thôn mới như yêu cầu của của cuộc thi./.
	Nơi nhận:

- TT Tỉnh ủy;

- Lãnh đạo UBND tỉnh;

- Ban Dân vận, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;

- Các huyện, Thành ủy, Đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy;

- Đảng ủy Trường CĐSP tỉnh;

- Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;

- Trang TT điện tử Tỉnh Đoàn;

- Lưu: VP, Ban TN.
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