	BCH ĐOÀN TỈNH NINH THUẬN

***

Số: 132KH/TĐTN-TCKT
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Ninh Thuận, ngày  19 tháng 11 năm 2014


KẾ HOẠCH
Nâng cao chất lượng đoàn viên và hoạt động của chi đoàn 
trên địa bàn dân cư giai đoạn 2014 – 2017

---------------
Thực hiện Kết luận Hội nghị lần thứ năm Ban Chấp hành Trung ương Đoàn khóa X về một số giải pháp nâng cao chất lượng đoàn viên và hoạt động của chi đoàn trên địa bàn dân cư giai đoạn 2014 – 2017; Kế hoạch số 242-KH/TWĐTN-BTC ngày 30/9/2014 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn Thực hiện Kết luận Hội nghị Ban Chấp hành Trung ương Đoàn lần thứ năm (Khóa X) về “Một số giải pháp nâng cao chất lượng đoàn viên và hoạt động của chi đoàn trên địa bàn dân cư”; Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẤU

1. Mục đích:
- Tập trung thực hiện các giải pháp nhằm tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc về công tác đoàn viên và tổ chức hoạt động của chi đoàn trên địa bàn dân cư, góp phần củng cố và nâng cao chất lượng đoàn viên, chất lượng tổ chức cơ sở đoàn, xác định đây là nhiệm vụ trọng tâm có ý nghĩa quyết định tới sự phát triển của tổ chức Đoàn.

- Tạo điều kiện thuận lợi, tăng cường hỗ trợ, tập trung nguồn lực, đẩy mạnh công tác hướng về cơ sở của các cấp bộ Đoàn nhằm tổ chức tốt phong trào, hoạt động của Đoàn trên địa bàn dân cư.

2. Yêu cầu:

- Xác định rõ những vấn đề cấp bách đặt ra, những nội dung trọng tâm cần giải quyết và tập trung triển khai thực hiện; thời gian và lộ trình triển khai; trách nhiệm trong tham mưu tổ chức thực hiện.

II. NỘI DUNG, GIẢI PHÁP

1. Về nâng cao chất lượng đoàn viên và công tác đoàn viên:
1.1. Tổ chức bồi dưỡng, kết nạp lớp đoàn viên “85 năm Đảng Cộng sản Việt Nam” nhân kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 – 03/02/2015), đảm bảo tiêu chuẩn về nhận thức và hành động của thanh niên khi kết nạp vào Đoàn, quan tâm đối tượng là đội viên trưởng thành trong các trường THCS, thanh niên địa bàn dân cư, công nhân, lao động trẻ.

1.2. Tổ chức học tập 6 bài lý luận chính trị dành cho đoàn viên thanh niên trên cơ sở sử dụng có hiệu quả bộ công cụ hỗ trợ giảng dạy và học tập 6 bài lý luận chính trị.
1.3 Tổ chức “Ngày đoàn viên”, “Ngày hội thanh niên công nhân” tại những địa phương, đơn vị có đông công nhân, lao động trẻ (theo Kế hoạch số 121-KH/TĐTN-TN ngày 29/9/2014 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn về việc triển khai thực hiện Đề án “Hỗ trợ thanh niên công nhân đến năm 2020”, xây dựng và phát triển tổ chức Đoàn, Hội trong các doanh nghiệp ngoài Nhà nước).
1.4. Tổ chức cho đoàn viên đăng ký thực hiện Chương trình “Rèn luyện đoàn viên”; chỉ đạo chi đoàn tổ chức cho đoàn viên thảo luận trước khi đăng ký, thường xuyên kiểm tra, đôn đốc, tạo điều kiện để đoàn viên rèn luyện; chú trọng rèn luyện về nhận thức chính trị, đạo đức, lối sống, thể lực, kỹ năng, chuyên môn, nghiệp vụ cho đoàn viên. Thường xuyên giáo dục nâng cao nhận thức, bồi đắp lý tưởng cách mạng, giáo dục truyền thống, đạo đức, lối sống cho đoàn viên.

1.5. Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc thường xuyên rà soát tình hình đoàn viên; kiểm tra chuyên đề về việc thực hiện quy định đoàn viên tham gia sinh hoạt đoàn tại nơi cư trú để đánh giá kết quả và định hướng tiếp tục chỉ đạo; kiểm tra công tác quản lý đoàn viên tại cơ sở trong điều kiện đoàn viên thường xuyên biến động, không ổn định về nơi sinh hoạt, đoàn viên đi làm ăn xa, đoàn viên là ngư dân thường xuyên đánh bắt xa bờ,…
2. Về cán bộ chi đoàn
2.1 Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn tổ chức Hội thi cán bộ Đoàn – Hội giỏi trong tháng 10 năm 2015.

2.2 Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn chỉ đạo và thực hiện tốt các nội dung sau:
- Lựa chọn Bí thư chi đoàn phải thực sự là hạt nhân, nòng cốt trong các phong trào của Đoàn trên địa bàn dân cư, có uy tín, khả năng tập hợp dẫn dắt thanh niên, là tấm gương sáng trong phát triển kinh tế hộ gia đình, người đi tiên phong trong thực hiện đời sống văn hóa mới trên địa bàn dân cư, những đoàn viên có nghề nghiệp ổn định,… Đối với địa bàn giáp ranh, quan tâm bổ sung nguồn Bí thư, Phó Bí thư đoàn cấp xã, Bí thư chi đoàn là bộ đội biên phòng đóng quân trên địa bàn.
- Thường xuyên tập huấn, bồi dưỡng kiến thức, nghiệp vụ, kỹ năng cho đội ngũ cán bộ chi đoàn, nhất là miền núi, vùng sâu, vùng xa, cán bộ chi đoàn là người dân tộc thiểu số.

- Tổ chức Hội thi bí thư chi đoàn giỏi, thủ lĩnh thanh niên tài năng, tuyên dương bí thư chi đoàn tiêu biểu.
- Chỉ đạo các cơ sở đoàn trực thuộc chủ động đề xuất với cấp ủy đảng, chính quyền quan tâm chỉ đạo thực hiện cơ chế, chính sách hỗ trợ hoạt động chi đoàn và phụ cấp cho đội ngũ bí thư chi đoàn phù hợp với tình hình của địa phương.
3. Về nâng cao chất lượng hoạt động chi đoàn
3.1 Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn chỉ đạo các đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn, cán bộ chuyên trách Tỉnh Đoàn thực hiện việc tham gia sinh hoạt chi đoàn trên địa bàn dân cư. Hướng dẫn chủ điểm sinh hoạt chi đoàn hàng tháng đăng tải trên trang thông tin điện tử doanthanhnienninhthuan.org.vn để các cấp bộ Đoàn thực hiện.
3.2 Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn theo dõi, chỉ đạo các nội dung:

- Thực hiện việc sinh hoạt chi đoàn định kỳ ở cơ sở, phân công cụ thể cán bộ chuyên trách dự sinh hoạt chi đoàn, có cơ chế giao ban, làm việc với các chi đoàn thôn, khu phố…

- Định hướng, chỉ đạo nhiệm vụ chính để chi đoàn thực hiện như: đối với chi đoàn địa bàn nông thôn triển khai thực hiện tốt phong trào “Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới”, đối với chi đoàn địa bàn đô thị triển khai thực hiện có hiệu quả phong trào “Thanh niên tham gia xây dựng văn minh đô thị”.
- Chỉ đạo tổ chức đối thoại, gia ban định kỳ giữa cấp ủy và đoàn thanh niên; đặc biệt là việc thực hiện giao ban chi ủy thôn, khu phố và chi đoàn trên địa bàn dân cư.

-  Chỉ đạo, hướng dẫn các cơ sở đoàn trực thuộc tập trung tổ chức cho đoàn viên công chức, viên chức, học sinh, sinh viên, công nhân, lao động trẻ,… tham gia sinh hoạt, hoạt động Đoàn ở địa bàn dân cư.

-  Chỉ đạo xây dựng và nhân rộng các mô hình chi đoàn ở từng loại hình, khu vực đã hoạt động hiệu quả; tổ chức tuyên dương chi đoàn mạnh gắn với tổng kết công tác năm.

- Chỉ đạo các Đoàn xã, phường, thị trấn căn cứ nguyên tắc, quy định của Điều lệ Đoàn và các văn bản hướng dẫn liên quan để thực hiện việc sắp xếp mô hình tổ chức chi đoàn có số lượng đoàn viên hợp lý, phấn đấu có từ 09 đoàn viên trở lên.

- Chỉ đạo thực hiện nghiêm túc quy định sinh hoạt chi đoàn định kỳ theo Điều lệ Đoàn và Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn, tổ chức thí điểm sinh hoạt Đoàn tại một số Đoàn xã, phường, thị trấn, tạo sự kết nối, học tập kinh nghiệm giữa các chi đoàn. Đổi mới nội dung, phương thức sinh hoạt chi đoàn phù hợp với yêu cầu, điều kiện cụ thể của chi đoàn; tăng cường giao lưu, kết nối sinh hoạt giữa các chi đoàn.
- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc tổ chức thực hiện nâng cao chất lượng đoàn viên, hoạt động của chi đoàn trên địa bàn dân cư. Thường xuyên kiểm tra, giám sát việc sinh hoạt chi đoàn ở cơ sở, hồ sơ, sổ sách của chi đoàn trên địa bàn dân cư. Ủy viên Ban chấp hành, cán bộ chuyên trách huyện, thành Đoàn; các cơ sở Đoàn thực hiện việc nghiêm túc sinh hoạt tại một chi đoàn trên địa bàn dân cư. Tích cực tham mưu cơ chế, chính sách, nguồn lực hỗ trợ hoạt động cho chi đoàn trên địa bàn dân cư.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đối với Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn:
- Triển khai Kế hoạch nâng cao chất lượng đoàn viên và hoạt động của chi đoàn trên địa bàn dân cư giai đoạn 2014 – 2017 đến các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.
- Giao Ban Tổ chức – Kiểm tra xây dựng Hướng dẫn Kết nạp “Lớp đoàn viên 85 năm Đảng Cộng sản Việt Nam”, Hội thi cán bộ Đoàn – Hội giỏi. Xây dựng kế hoạch kiểm tra công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi 06 tháng, năm gắn với kiểm tra chuyên đề việc thực hiện quy định đoàn viên tham gia sinh hoạt đoàn tại nơi cư trú, công tác quản lý đoàn viên, sinh hoạt chi đoàn tại cơ sở.

- Giao Ban Thanh niên nông thôn Công nhân viên chức và Đô thị Tỉnh Đoàn theo dõi, hướng dẫn tổ chức “Ngày đoàn viên”, “Ngày hội thanh niên công nhân” tại các đơn vị có đông công nhân, lao động trẻ.

- Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn theo dõi, hướng dẫn việc tổ chức học tập 06 bài lý luận chính trị dành cho đoàn viên thanh niên, chủ điểm sinh hoạt chi đoàn hàng tháng.
2. Đối với Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn:
- Căn cứ kế hoạch của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn, cụ thể hóa thành chương trình, kế hoạch để triển khai hướng dẫn các cơ sở Đoàn; thường xuyên kiểm tra, giám sát các cơ sở Đoàn trong quá trình triển khai thực hiện.

- Trong quá trình triển khai thực hiện bám sát theo hướng dẫn số 113 HD/BTC ngày 06/9/2014 của Ban Tổ chức Trung ương Đoàn về việc xây dựng chi đoàn mạnh và  hướng dẫn số 45 HD ngày 03/3/2014 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn về nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn trên địa bàn dân cư.
- Định kỳ báo cáo kết quả triển khai thực hiện gửi về Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn trước ngày 15/6 và 25/10 hàng năm.

Trên đây là kế hoạch nâng cao chất lượng đoàn viên và hoạt động của chi đoàn trên địa bàn dân cư giai đoạn 2014 – 2017 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn.
	Nơi nhận:
- Ban Tổ chức Trung ương Đoàn;

- Ban Dân vận Tỉnh ủy;

- Thường trực Tỉnh Đoàn;

- Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;

- Ban Tuyên giáo, Ban TNNTCNVC và ĐT;

- Lưu TC – KT, VT, Website.
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