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“V/v tuyên truyền, vận động cán bộ, đoàn viên, hội viên thanh niên, sinh viên tham gia các Cuộc thi”
	Ninh Thuận, ngày 01 tháng 9 năm 2017


Kính gửi:  - BTV các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;

               - UB Hội LHTN Việt Nam các huyện, thành phố.
Thực hiện Công văn số 167/BATGT-VP ngày 27/8/2017 về việc triển khai kế hoạch tổ chức Liên hoan phim toàn quốc về ATGT năm 2017 của Ban ATGT tỉnh và Công văn số 652/TWH ngày 24/8/2017 về việc phối hợp tuyên truyền về Cuộc thi “Hoa khôi sinh viên Việt Nam  2017” của Thường trực Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương Hội LHTN Việt Nam; Ban Thư ký UB Hội LHTN Việt Nam tỉnh đề nghị các đơn vị tuyên truyền, vận động cán bộ, đoàn viên, hội viên, thanh niên, sinh viên tích cực hưởng ứng và tham gia các Cuộc thi, nội dung cụ thể sau:

1. Liên hoan phim toàn quốc về an toàn giao thông:
Với mục đích giúp đoàn viên, hội viên thanh niên, sinh viên nâng cao nhận thức, ý thức chấp hành pháp luật và văn hóa giao thông. Phát huy vai trò, trách nhiệm của tuổi trẻ trong công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông; đồng thời, tiếp tục triển khai hiệu quả công tác Năm ATGT 2017 với chủ đề “Xây dựng văn hóa giao thông trong Thanh, thiếu niên” với mục tiêu “Tính mạng con người là trên hết”.
Liên hoan phim toàn quốc về ATGT năm 2017 dành cho tất cả đoàn viên, thanh niên, hội viên, sinh viên quốc tịch Việt Nam đang sống và làm việc trên lãnh thổ Việt Nam. Thể loại phim tham dự (Phóng sự, Khoa giáo, Clip ngắn) có nội dung phải gắn liền với chủ đề “Xây dựng văn hóa giao thông trong thanh, thiếu niên”, tập trung các nội dung chủ yếu: vai trò xung kích của thanh, thiếu niên trong việc tham gia vào công tác bảo đảm TTATGT và xây dựng văn hóa giao thông; tấm gương thanh, thiếu niên tiêu biểu trong việc tham gia tuyên truyền về văn hóa giao thông; thực trạng chấp hành pháp luật về TTATGT trong thanh, thiếu niên; trách nhiệm giáo dục văn hóa giao thông của gia đình, nhà trường, chính quyền địa phương, các đoàn thể và của xã hội; kinh nghiệm, biện pháp đẩy lùi những hành vi thiếu ý thức, thiếu văn hóa giao thông của lứa tuổi thanh, thiếu niên; hậu quả tai nạn giao thông đối với thanh, thiếu niên; các giải pháp nhằm nâng cao hiệu quả công tác bảo đảm TTATGT, giảm thiểu TNGT đối với đối tượng thanh, thiếu niên….

Mọi nội dung lên quan đến Liên hoan phim toàn quốc về ATGT năm 2017 được đăng tải tại website: http://antoangiaothong.gov.vn.

Thời gian nhận tác phẩm dự thi từ ngày 15/8 đến hết ngày 15/10/2017 theo dấu bưu điện. 
2. Cuộc thi “Hoa khôi sinh viên Việt Nam 2017”:
Là hoạt động ngoại khóa trong khối sinh viên các trường Đại học, Cao đẳng với tiêu chí đề cao trí tuệ, sự thông minh, tài năng của các nữ sinh viên nhưng vẫn giữ được nét thanh lịch, duyên dáng, nhân ái truyền thống vốn có của người phụ nữ Việt Nam; cuộc thi do Trung ương Hội LHTN Việt Nam tổ chức, với chủ đề “Vẻ đẹp của sự thông minh” trên quy mô toàn quốc. Nhằm nâng cao nhận thức về “Đức – Trí – Thể - Mỹ” của tuổi trẻ trong xã hội hiện nay; đồng thời cổ vũ, động viên sinh viên tích cực học tập, rèn luyện, tham gia các hoạt động xã hội, hoạt động từ thiện góp phần thực hiện thành công cuộc vận động “Thanh niên sống đẹp, sống có ích”; phong trào “Tôi yêu Tổ quốc tôi” và phong trào “Sinh viên 5 tốt”. 

Thời hạn nộp hồ sơ từ ngày 21/8/2017 đến hết ngày 27/10/2017 theo dấu bưu điện. Hồ sơ gửi về Cổng tri thức Thánh Gióng, 64 Bà Triệu – Hà Nội. Tải hồ sơ dự thi và thể lệ cuộc thi tại www.vmu.vn hoặc www.thanhgiong.vn.

Ban Thư ký UB Hội LHTN Việt Nam tỉnh đề nghị các đơn vị tuyên truyền, vận động cán bộ, đoàn viên, hội viên thanh niên, toàn thể các sinh viên tham gia Liên hoan phim toàn quốc về ATGT 2017 và Cuộc thi “Hoa khôi sinh viên Việt Nam 2017”. Mọi thông tin chi tiết xin vui lòng liên hệ: Ủy ban Hội tỉnh (Qua Ban Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên, địa chỉ: số 25, đường 21/8, TP. Phan Rang – Tháp Chàm, tỉnh Ninh Thuận, email: bandoankettinhdoan@gmail.com điện thoại:0259.2212.602. 
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