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KẾ HOẠCH
Sơ kết 04 năm triển khai thực hiện Quy chế Cán bộ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh

--------------
Thực hiện Kế hoạch số 192-KH/TWĐTN-BTC ngày 22/5/2014 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc sơ kết 04 năm triển khai thực hiện Quy chế cán bộ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn xây dựng kế hoạch sơ kết 04 năm triển khai thực hiện Quy chế cán bộ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích
Nhằm đánh giá toàn diện việc triển khai, tổ chức thực hiện và những kết quả đạt được qua quá trình hoàn chỉnh và cụ thể hóa những quy định tiêu chuẩn cán bộ Đoàn của Ban Bí thư Trung ương Đảng và Quy chế cán bộ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Ninh Thuận. Qua đó rút ra những bài học kinh nghiệm để tiếp tục tham mưu và tổ chức thực hiện có hiệu quả trong thời gian tới.

2. Yêu cầu
Phân tích, đánh giá, nhìn nhận khách quan, thực tế và đầy đủ, những mặt đạt được và chưa đạt được trong việc thực hiện Quy chế, nguyên nhân, bài học kinh nghiệm, giải pháp tổ chức thực hiện trong thời gian tới.
II. NỘI DUNG

1. Công tác tuyên truyền, quán triệt thực hiện Quy chế

- Việc xây dựng kế hoạch thực hiện.
- Việc tuyên truyền, quán triệt, triển khai thực hiện.

- Việc tham mưu cụ thể hóa các nội dung Quy chế thành các Nghị quyết, Chỉ thị, quy định, chương trình và tổ chức triển khai thực hiện tại địa phương, đơn vị.

2. Kết quả thực hiện Quy chế

Đánh giá và so sánh kết quả thực hiện các quy định về tiêu chuẩn và các khâu trong công tác cán bộ Đoàn. Trong đó tập trung đánh giá các nội dung, cụ thể như sau:

- Về độ tuổi, trình độ chuyên môn, lý luận chính trị: tiêu chuẩn chung và tiêu chuẩn cụ thể đối với từng chức danh.

- Về công tác cán bộ Đoàn: tuyển dụng; quy hoạch; đào tạo, bồi dưỡng; bố trí, sử dụng; luân chuyển, điều động; chế độ, chính sách cán bộ Đoàn.
- Về việc phối hợp giữa Đoàn cấp trên với cấp ủy cùng cấp trong công tác chỉ đạo, lãnh đạo công tác cán bộ Đoàn.
- Kết quả tham mưu chính sách đối với cán bộ Đoàn như: công tác tuyển dụng, chế độ phụ cấp, cơ chế đào tạo, bồi dưỡng, chính sách luân chuyển, điều động, bố trí, sử dụng cán bộ,…
- Nêu và đánh giá những mô hình, cách làm hiệu quả trong quá trình triển khai thực hiện Quy chế.

3. Đánh giá những thuận lợi, khó khăn; hạn chế, nguyên nhân và bài học kinh nghiệm

Nêu và đánh giá những thuận lợi, khó khăn, chỉ ra những hạn chế, nguyên nhân của hạn chế; bài học kinh nghiệm; đề xuất, kiến nghị những giải pháp hiệu quả trong công tác triển khai thực hiện quy chế.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn
- Xây dựng kế hoạch sơ kết 04 năm triển khai thực hiện Quy chế cán bộ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.

- Giao Ban Tổ chức - Kiểm tra Tỉnh Đoàn tổng hợp kết quả, xây dựng báo cáo và trình xin ý kiến Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn, đôn đốc việc triển khai thực hiện của các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.
2. Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc
- Tổ chức sơ kết, đánh giá triển khai thực hiện Quy chế, có thể kết hợp với Hội nghị chuyên đề khác có liên quan.

- Tổng hợp và hoàn thiện báo cáo, phụ lục số liệu gửi về Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn qua Ban Tổ chức - Kiểm tra trước ngày 31/7/2014 (theo đề cương đính kèm).
* Ghi chú: 

- Các phụ lục số liệu được đăng tải trên Trang thông tin điện tử của Tỉnh Đoàn: www.doanthanhnienninhthuan.org.vn. Đề nghị các đơn vị chủ động truy cập để tổ chức triển khai thực hiện.
Trên đây là kế hoạch sơ kết 04 năm triển khai thực hiện Quy chế cán bộ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:
- Ban Tổ chức Trung ương Đoàn;
- TT Tỉnh Đoàn;
- Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;
- Lưu TC - KT, VT, Website.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ

(đã ký)
Nguyễn Hữu Tuấn


ĐỀ CƯƠNG BÁO CÁO

Sơ kết 04 năm triển khai thực hiện Quy chế cán bộ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh
-----------------
I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH
Báo cáo khái quát tình hình cán bộ Đoàn các cấp (nêu số lượng cán bộ Đoàn ở từng cấp tương ứng từng chức danh: Bí thư, Phó Bí thư, Ủy viên Ban Chấp hành, Ủy viên Ban Thường vụ,…; thống kê về độ tuổi, trình độ, giới tính,…).

II. TÌNH HÌNH TRIỂN KHAI THỰC HIỆN QUY CHẾ

1. Công tác triển khai tổ chức thực hiện Quy chế
- Công tác tham mưu xây dựng kế hoạch thực hiện Quy chế

- Công tác triển khai quán triệt thực hiện Quy chế.

- Việc tham mưu cụ thể hóa các nội dung Quy chế thành các Nghị quyết, Chỉ thị, quy định, chương trình và tổ chức triển khai thực hiện tại địa phương, đơn vị.
2. Kết quả thực hiện Quy chế

2.1. Thực hiện các quy định về tiêu chuẩn cán bộ Đoàn

- Đánh giá tình hình đội ngũ cán bộ Đoàn từ khi thực hiện Quy chế đến nay, tập trung phân tích về phẩm chất chính trị, chất lượng chuyên môn, trình độ lý luận chính trị, kỹ năng nghiệp vụ công tác Đoàn…
- Đánh giá công tác tạo nguồn, bồi dưỡng, chuẩn hóa đội ngũ cán bộ Đoàn theo các tiêu chuẩn về độ tuổi, trình độ chuyên môn, lý luận chính trị, phẩm chất đạo đức, kỹ năng nghiệp vụ công tác Đoàn.
- Việc thực hiện đổi mới phong cách và phương pháp làm việc của đội ngũ cán bộ Đoàn cơ sở với phương châm “Nói đi đôi với làm”.
2.2. Thực hiện các khâu trong công tác cán bộ đoàn

Nêu, đánh giá và so sánh kết quả thực hiện các khâu trong công tác cán bộ Đoàn, cụ thể như sau:

- Công tác tuyển dụng cán bộ làm việc tại cơ quan chuyên trách cấp huyện.
- Công tác quy hoạch: đánh giá công tác thực hiện và tham mưu với cấp ủy về công tác quy hoạch cán bộ đoàn.
- Công tác đào tạo, bồi dưỡng: đánh giá kết quả việc tổ chức đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn cho đội ngũ cán bộ Đoàn các cấp. công tác tham mưu cấp ủy, chính quyền tạo điều kiện cho đội ngũ cán bộ đoàn tham gia các khóa đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn nâng cao trình độ lý luận chính trị, chuyên môn, nghiệp vụ, tin học, ngoại ngữ.
- Công tác bố trí, sử dụng cán bộ đoàn trong thời gian qua.

- Công tác nhận xét, đánh giá cán bộ phục vụ công tác quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng và sử dụng cán bộ Đoàn.

- Công tác luân chuyển, điều động: đánh giá công tác thực hiện và tham mưu với cấp ủy về công tác luân chuyển, điều động, nhằm tạo nguồn cán bộ đoàn các cấp.

- Công tác khen thưởng, kỷ luật; kiểm tra, giám sát công tác cán bộ Đoàn các cấp.

- Về chế độ, chính sách: đánh giá công tác thực hiện và tham mưu với cấp ủy, chính quyền địa phương về chế độ, chính sách đối với đội ngũ cán bộ đoàn các cấp.

III. NHẬN XÉT, ĐÁNH GIÁ

1. Ưu điểm

2. Hạn chế

3. Nguyên nhân của hạn chế

IV. MỘT SỐ KINH NGHIỆM

V. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ (nếu có)

1

