	BCH ĐOÀN TỈNH NINH THUẬN

***

Số:  2086 CV/TĐNT-TG

“V/v nâng cao chất lượng sinh hoạt 

“Ngày Pháp luật” và tuyên truyền, phổ biến các văn bản luật, pháp lệnh được thông qua 
tại kỳ họp thứ 11, Quốc hội khóa XIII”
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
       Ninh Thuận, ngày 13 tháng 6 năm 2016


         Kính gửi: Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.
Thực hiện Công văn số 2049/UBND-NC, ngày 30/5/2016 của Ủy ban Nhân dân tỉnh về nâng cao chất lượng sinh hoạt “Ngày Pháp luật” và phổ biến các văn bản luật; Kế hoạch số 2000/KH-UBND, ngày 26/6/2016 của Uỷ ban Nhân dân tỉnh về tuyên truyền, phổ biến các văn bản luật, pháp lệnh được thông qua tại kỳ họp thứ 11, Quốc hội khóa XIII. Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc triển khai tuyên truyền, phổ biến và thực hiện một số nội dung sau:
1. Sinh hoạt “Ngày Pháp luật”:
- Triển khai thực hiện có hiệu quả “Ngày Pháp luật” theo quy định của Luật phổ biến, giáo dục pháp luật, nâng cao nhận thức của đoàn viên, hội viên, thanh thiếu niên về mục đích, ý nghĩa của Ngày Pháp luật, đưa sự kiện Ngày Pháp luật trở thành một đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng.
- Nâng cao chất lượng sinh hoạt “Ngày Pháp luật” định kỳ hàng tháng; tham gia chào cờ và sinh hoạt “Ngày Pháp luật” định kỳ tại cơ quan, đơn vị, địa phương mình; tổ chức các hoạt động thiết thực trong tháng cao điểm thực hiện “Ngày Pháp luật” nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (ngày 09/11).
- Tuyên truyền, giáo dục cán bộ, đoàn viên, hội viên, thanh thiếu niên ý thức tôn trọng, chấp hành nghiêm và bảo vệ Hiến pháp và pháp luật, góp phần tạo chuyển biến mới về chất lượng công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, nâng cao hiệu quả thực thi pháp luật.
2. Phổ biến các văn bản luật:
Tuyên truyền, phổ biến kịp thời 07 Luật và 01 Pháp lệnh được thông qua tại kỳ họp thứ 11, Quốc hội khóa XIII gồm: Luật Tiếp cận thông tin; Luật Điều ước quốc tế (sửa đổi); Luật Báo chí (sửa đổi); Luật Trẻ em; Luật Dược (sửa đổi); Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Thuế giá trị gia tăng, Luật Thuế tiêu thụ đặc biệt và Luật Quản lý thuế; Luật Thuế xuất khẩu, thuế nhập khẩu (sửa đổi); Pháp lệnh quản lý thị trường.
3. Hình thức triển khai: Căn cứ vào điều kiện thực tế, các cơ sở Đoàn- Hội có thể lựa chọn một trong số các hình thức sau:
- Tổ chức Hội nghị học tập, quán triệt văn bản pháp luật, mời báo cáo viên tham gia giới thiệu về các nội dung pháp luật; tọa đàm, giao lưu, trao đổi, thảo luận về các nội dung của văn bản pháp luật.
- Tổ chức truyền thông theo nhóm nhỏ; đa dạng hóa các hình thức tuyên truyền như: cuộc thi, hội thi, hội diễn, diễn đàn thanh niên tìm hiểu pháp luật, tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng, các hoạt động giao lưu văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, giao lưu, gặp gỡ, tuyên dương thanh niên hoàn lương tiến bộ …
- Tăng cường hoạt động vui chơi giải trí, tạo môi trường học tập, vui chơi lành mạnh cho đoàn viên, thanh thiếu niên; xây dựng nội dung về phổ biến, giáo dục pháp luật cho đoàn viên thanh niên gắn với việc thực hiện Chương trình phát triển thanh niên tỉnh Ninh Thuận giai đoạn 2012 - 2020.
- Thành lập, củng cố, nâng cao chất lượng hoạt động và nhân rộng các mô hình phổ biến, giáo dục pháp luật tại cộng đồng như: CLB Thanh niên với pháp luật, Đội TNXK an ninh, CLB Tiền hôn nhân; hoạt động trợ giúp pháp lý, tư vấn pháp luật; khai thác tủ sách pháp luật và hệ thống thư viện, các ngăn sách pháp luật ở các cơ quan, đơn vị, trường học…
- Tổ chức sưu tầm, nghiên cứu, tìm hiểu các văn bản pháp luật trên các phương tiện thông tin đại chúng.
* Khuyến khích các địa phương, đơn vị có các hình thức sáng tạo khác làm phong phú thêm nội dung sinh hoạt “Ngày pháp luật”. Đối với các đơn vị không có điều kiện tổ chức tập trung thì có thể sưu tầm các loại tài liệu pháp luật như: đề cương giới thiệu, văn bản pháp luật, sách, báo, tờ gấp pháp luật… phát cho đoàn viên, thanh niên tự nghiên cứu. 
4. Thời gian thực hiện: 
- Nội dung sinh hoạt “Ngày pháp luật” năm 2016 được triển khai thực hiện định kỳ hàng tháng; tổ chức đồng loạt trong các cấp bộ Đoàn nhân Ngày Pháp luật Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (ngày 09/11).
- Việc tổ chức tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật phải kịp thời đối với các luật, pháp lệnh mới ban hành, có hiệu lực ngày 01/7/2016, 01/9/2016 và tiếp tục cho các luật có hiệu lực năm 2017 và năm 2018.
Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc triển khai, thực hiện hiệu quả nội dung trong công văn này./.
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