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BÁO CÁO

Công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tháng 3 và 3 tháng đầu năm;
phương hướng, nhiệm vụ cuối tháng 3 và tháng 4 năm 2015
-------------------------

Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2015, Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn báo cáo kết quả hoạt động công tác Đoàn và phong trào TT’N tháng 3 và 3 tháng đầu năm; phương hướng, nhiệm vụ cuối tháng 3 và tháng 4 năm 2015, cụ thể như sau:
I. Kết quả công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tháng 3 và 3 tháng đầu năm:
1. Tình hình tư tưởng thanh niên:
Nhìn chung, trong 3 tháng đầu năm tình hình tư tưởng thanh niên ổn định, đa số thanh niên tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng, Nhà nước, yên tâm học tập, lao động và công tác; mong muốn được tham gia đóng góp công sức vào công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc; có ý thức cảnh giác trước những diễn biến tiêu cực, âm mưu “diễn biến hòa bình” của các thế lực thù địch; Các hoạt động phục vụ Tết Nguyên đán Ất Mùi được tổ chức đều khắp ở các huyện, thành phố trong tỉnh tạo không khí vui tươi, phấn khởi đón Tết trong Nhân dân và thanh niên; các hoạt động kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam, Chương trình Tỉnh nguyện mùa Đông – Xuân tình nguyện, Vui tết cho trẻ em có hoàn cảnh khó khăn, họp mặt sinh viên, Tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác Hồ, Tháng Thanh niên do các cấp bộ Đoàn tổ chức được thanh thiếu nhi hưởng ứng và tham gia tích cực; đồng thời, thanh niên cũng quan tâm đến một số tình hình trong tỉnh, trong nước và thế giới như: tình hình khô hạn kéo dài, thành phố Phan Rang – Tháp Chàm được công nhận là đô thị loại II, công tác chuẩn bị tổ chức Đại Hội đồng Liên minh Nghị viện thế giới, tình hình chiến sự tại Miền Đông Ukraine, bất bình trước sự tàn bạo của Nhà nước Hồi giáo tự xưng IS, Trung Quốc xây chuỗi đảo nhân tạo trái Luật pháp Quốc tế trên Biển Đông...
Bên cạnh đó, dưới tác động của những khó khăn từ tình hình kinh tế làm ảnh hưởng đến đời sống, việc làm, thu nhập nên còn một bộ phận thanh niên chưa thật sự yên tâm trong lao động, công tác và cuộc sống; vẫn còn một bộ phận nhỏ thanh niên chưa thật sự quan tâm trước một số vấn đề chính trị, xã hội,  vi phạm an ninh trật tự, luật lệ giao thông. 
2. Kết quả công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tháng 3 và 3 tháng đầu năm 2015:
2.1. Công tác tuyên truyền, giáo dục:
Đoàn các cấp tập trung chỉ đạo, vận động ĐVTN thực hiện các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; tuyên truyền các hoạt động Mừng Đảng – Mừng xuân Ất Mùi năm 2015, kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam (03/2/1930 - 03/2/2015), 84 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2015), kỷ niệm 56 năm ngày truyền thống Bộ đội Biên phòng và ngày Biên phòng toàn dân, 65 năm ngày truyền thống học sinh sinh viên Việt Nam 9/1, 105 năm ngày Quốc tế Phụ nữ…; tuyên truyền 6 bài học LLCT của Đoàn gắn với tiếp tục triển khai việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; tuyên truyền Luật nghĩa vụ quân sự, Luật giao thông đường bộ, pháp lệnh phòng chống tội phạm, mại dâm, ma túy, HIV/AIDS, các nghị định của Chính phủ về phòng chống cháy nổ, bảo vệ môi trường với nhiều hình thức: sinh hoạt, tọa đàm, nói chuyện truyền thống, hội thi, phát thanh, hành trình về nguồn… Ngoài ra, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đã lồng ghép tuyên truyền, giáo dục các chủ trương của Đảng, của Đoàn, chính sách, pháp luật của Nhà nước cho thanh thiếu nhi thông qua các chuyên mục trên Báo Ninh Thuận, Đài PT-TH tỉnh, Trang thông tin điện tử Tỉnh Đoàn, chương trình “Tạp chí Thanh niên” 
… góp phần khơi dậy niềm tự hào về lịch sử truyền thống vẻ vang của dân tộc, của Đảng, của Đoàn, nâng cao nhận thức và bồi đắp niềm tin, lý tưởng cho thế hệ trẻ, nâng cao ý thức trách nhiệm của tuổi trẻ đối với quê hương, đất nước. 
2.2. Phong trào “Xung kích, tình nguyện phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc”: 


2.2.1- Xung kích phát triển kinh tế - xã hội: 

Các cấp bộ Đoàn tiếp tục đảm nhận, thực hiện các công trình, phần việc thanh niên tham gia phát triển kinh tế - xã hội; duy trì các hình thức tổ thanh niên giúp công, góp vốn xoay vòng; duy trì cơ sở Dệt Thổ cẩm, các mô hình làm kinh tế như: nuôi bò vỗ béo, nuôi dê, cừu, Bồ câu Hà Lan, trồng lúa giống, vườn cây an trái thâm canh, nuôi cá nước ngọt, nuôi chim Yến Phụng, xây dựng trang trại...
, góp phần thực hiện xóa đói, giảm nghèo, ổn định đời sống và tăng thu nhập cho ĐVTN, tham gia phát triển kinh tế-xã hội.

2.2.2- Xung kích, tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng: 

Các cấp bộ Đoàn tiếp tục tổ chức hiệu quả các đợt tình nguyện, phát huy được vai trò xung kích, tình nguyện của ĐVTN thông qua các hoạt động như: chương trình “Tình nguyện mùa đông - Xuân tình nguyện”, “Xuân ấm áp”, “Ngày hội Chào xuân mới Ất Mùi 2015 học sinh, sinh viên và trẻ em có hoàn cảnh khó khăn”,“Nụ cười xuân” , “Thay lời muốn nói – sinh viên với tình nguyện mùa xuân”, “Văn nghệ mừng Đảng, mừng xuân và vui xuân cho trẻ em nghèo năm 2015”; hành trình về nguồn, hiến máu tình nguyện; tổ chức thăm tặng quà cho gia đình chính sách, Mẹ Việt Nam Anh hùng, Anh hùng Lao động, Anh hùng Lực lượng vũ trang, gia đình các chiến sỹ đang công tác tại huyện đảo Trường Sa, Cựu Chiến binh, Cựu Thanh niên xung phong, học sinh, thanh niên công nhân có hoàn cảnh khó khăn, thanh niên xuất ngũ, ngư dân trẻ…; xây dựng Nhà nhân ái; phối hợp với các trung tâm y tế, các chi hội thầy thuốc trẻ tổ chức khám bệnh, cấp thuốc miễn phí cho người dân, tuyên truyền cho người dân thực hiện ăn chín uống sôi, phòng bệnh tiêu chảy, phòng chống bệnh tay chân miệng, bệnh lao, HIV/AIDS...
 

Trước tình trạng khô hạn kéo dài trên địa bàn tỉnh, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đã phát động Cuộc vận động “Tuổi trẻ Ninh Thuận hướng về vùng hạn”: đẩy mạnh đảm nhận các công trình, phần việc thanh niên phòng, chống hạn hán, vận chuyển nước nước từ vùng có nước đến vùng hạn, hỗ trợ nước uống, nước sinh hoạt cho Nhân dân vùng hạn, huy động lực lượng tham gia hỗ trợ Nhân dân nạo vét, phát dọn kênh, đào mương dẫn nước, đào giếng lấy nước... 

2.2.3- Xung kích bảo vệ Tổ quốc, giữ gìn an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội: 


Các cấp bộ Đoàn tập trung đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền nâng cao ý thức cho ĐVTN về Luật giao thông đường bộ, tích cực tham gia giữ gìn trật tự ATGT; duy trì các đội thanh niên xung kích an ninh, vận động ĐVTN tham gia hướng dẫn giao thông tại các chốt đèn trọng điểm, tổ chức cho ĐVTN ký cam kết không vi phạm tệ nạn xã hội và an toàn giao thông. Phối hợp thực hiện các ca tuần tra, phát hiện, ngăn chặn và bắt giữ những đối tượng có hành vi vi phạm pháp luật, bảo đảm an ninh trật tự ở địa phương trước, trong và sau Tết Nguyên Đán. Tích cực phối hợp với Hội đồng nghĩa vụ quân sự các cấp vận động đoàn viên, thanh niên lên đường nhập ngũ đợt 1 năm 2015 và phối hợp tổ chức gặp mặt, tặng quà động viên tân binh lên đường nhập ngũ 
.

Nhằm động viên, khuyến khích các ngư dân trẻ tiếp tục vươn khơi bám biển, bảo vệ chủ quyền biên giới biển của Tổ quốc, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn phối hợp với Báo Thanh niên, Ngân hàng TMCP Kiên Long Bank tổ chức Chương trình “Đồng hành với ngư dân trẻ ra khơi” 
.
2.2.4- Xung kích xây dựng đời sống văn hóa:

Đoàn các cấp tiếp tục hưởng ứng cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”, thường xuyên duy trì tổ chức các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, tuyên truyền vận động ĐVTN tích cực tham gia thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, lễ hội, giữ gìn sự trong sáng của tiếng Việt, tìm hiểu về các lễ hội của dân tộc, tích cực hưởng ứng phong trào “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại”; duy trì mô hình phổ cập tin học và truy cập internet lành mạnh…

Nhằm tạo không khí vui tươi phấn khởi cho đồng bào Raglai đón Tết Nguyên đán Ất Mùi 2015, góp phần nâng cao đời sống vật chất, tinh thần cho bà con vui xuân, đón tết cổ truyền, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đã phối hợp với Sở Tài Chính, Nhóm sinh viên Khoa Y - Đại học Y Dược thành phố Hồ Chí Minh tổ chức chương trình “Mùa xuân yêu thương 2015” cho bà con đồng bào xã Phước Chính, huyện Bác Ái 
; Ủy Ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh phối hợp nhóm tình nguyện Firefly tổ chức chương trình “Xuân yêu thương năm 2015” cho bà con đồng bào xã Phước Chiến, huyện Thuận Bắc 
 với các hoạt động như: thăm, tặng quà tết, tổ chức Hội vui Xuân, đêm văn nghệ Mừng Đảng, Mừng Xuân...
2.2.5- Xung kích tham gia xây dựng nông thôn mới và văn minh đô thị:


Đoàn các cấp tiếp tục triển khai Chương trình “Tuổi trẻ Ninh Thuận chung tay xây dựng nông thôn mới”, huy động ĐVTN đảm nhận, thực hiện các công trình phần việc thanh niên xây dựng nông thôn mới như: bê tông hóa đường giao thông nông thôn, công trình “Thắp sáng đường quê”...  góp phần thực hiện các tiêu chí xây dựng nông thôn mới. Đồng thời thực hiện cuộc vận động "Tuổi trẻ Ninh Thuận với văn minh đô thị”, “Tuổi trẻ chung tay vì Ninh Thuận xanh-sạch-đẹp”, thành lập các đội hình tình nguyện tham gia bảo vệ môi trường, duy trì các hoạt động vì khu phố văn minh, ngày thứ bảy tình nguyện, chủ nhật xanh, đạp xe diễu hành tuyên truyền... 


Đặc biệt, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đã tham mưu cho Tỉnh ủy, Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân, Ủy ban mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh tổ chức Lễ phát động “Tết trồng cây - đời đời nhớ ơn Bác Hồ” gắn với khởi động tháng thanh niên với hoạt động: trồng cây lưu niệm, ra quân dọn vệ sinh môi trường, diễu hành tuyên truyền Đề án “Chung tay xây dựng Ninh Thuận xanh – sạch – đẹp”, phong trào văn minh đô thị. Các cấp bộ Đoàn tăng cường tổ chức trồng và chăm sóc cây xanh; đồng loạt tham mưu UBND các cấp tổ chức Lễ phát động “Tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác Hồ”, ra quân làm vệ sinh môi trường tại các Đài tưởng niệm liệt sỹ, các tuyến đường... góp phần nâng cao ý thức giữ gìn, bảo vệ môi trường, chung tay xây dựng Ninh Thuận xanh – sạch – đẹp trong ĐVTN và nhân dân 
.
2.3. Phong trào "Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”:
2.3.1- Đồng hành với thanh niên trong học tập, nâng cao trình độ học vấn, chuyên môn, nghiệp vụ:

Các cấp bộ Đoàn tổ chức các hoạt động hỗ trợ, tạo điều kiện để cán bộ, đoàn viên thanh niên tham gia học tập, nâng cao trình độ học vấn, chuyên môn, nghiệp vụ thông qua các lớp cao đẳng, đại học hệ vừa học, vừa làm, tin học, ngoại ngữ; phối hợp tổ chức các lớp tập huấn nâng cao kỹ năng nghiệp vụ. Tổ chức thăm tặng quà, trao học bổng, nhận chăm sóc đỡ đầu các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn nhằm khuyến khích các em tiếp tục vượt khó vươn lên trong học tập 
.

Ngoài ra, Đoàn các cấp phối hợp với Ngân hàng chính sách xã hội triển khai cho sinh viên vay vốn để các em yên tâm học tập và giảm bớt khó khăn, gánh nặng cho gia đình 
.

2.3.2- Đồng hành với thanh niên trong nghề nghiệp và việc làm: 

Công tác hướng nghiệp, đào tạo nghề và giải quyết việc làm cho thanh niên được Đoàn các cấp quan tâm, tiếp tục thực hiện Đề án “Hỗ trợ thanh niên học nghề và tạo việc làm giai đoạn 2008 - 2015”, Đề án đào tạo nghề cho lao động nông thôn; các hoạt động truyền thông nâng cao nhận thức của thanh niên và xã hội về học nghề, lập nghiệp; phối hợp tổ chức “Tư vấn mùa thi và định hướng nghề nghiệp” cho học sinh lớp THPT, góp phần nâng cao nhận thức của cán bộ, đoàn viên thanh niên về nghề nghiệp và việc; tiếp tục phối hợp với Ngân hàng CSXH tạo điều kiện cho ĐVTN vay vốn phát triển kinh tế, ổn định đời sống 
.
2.3.3- Đồng hành với thanh niên trong nâng cao sức khỏe thể chất và đời sống văn hóa tinh thần: 

Các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao được tổ chức thường xuyên và rộng khắp thông qua các hoạt động VHVN-TDTT, các trò chơi dân gian, CLB võ thuật như: Phối hợp tổ chức lễ đua ghe truyền thống, tổ chức Lễ hội vui xuân (Thuận Nam); tổ chức giải thể thao “Dâng Đảng – Mừng Xuân” (Công an); tổ chức thi đấu các trò chơi dân gian như: đẩy gậy, nhảy bao bố, kéo co (Quân sự)... thu hút đông đảo thanh niên tham gia, qua đó giúp đoàn viên thanh niên rèn luyện thân thể, góp phần phát triển toàn diện về thể chất, tinh thần 
.

2.3.4- Đồng hành với thanh niên trong việc nâng cao kiến thức và kỹ năng hoạt động xã hội:

Đoàn các cấp lồng ghép nội dung giáo dục nâng cao kiến thức và kỹ năng hoạt động tập thể, kỹ năng giao tiếp ứng xử tình huống trong các buổi sinh hoạt Đoàn, tổ chức thi “Rung chuông vàng”, tổ chức các buổi sinh hoạt nâng cao kỹ năng đứng trước tập thể, múa hát, quản trò cho cán bộ, ĐVTN; tổ chức Đoàn cán bộ đi học tập kinh nghiệm các chương trình đào tạo, phương thức hoạt động các Câu lạc bộ, cách thức tổ chức tập huấn các kỹ năng sống, kỹ năng công tác Đội và mô hình tổ chức chương trình “Học kỳ trong quân đội”... tại Thành phố Hồ Chí Minh, Bình Dương, Bình Thuận.
2.4. Công tác xây dựng Đoàn, củng cố, mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên và công tác Đoàn tham gia xây dựng Đảng, chính quyền nhân dân


2.4.1- Công tác xây dựng Đoàn: 

Công tác phát triển đoàn viên được Đoàn các cấp tập trung triển khai, chú trọng việc bồi dưỡng, phát triển đoàn viên, triển khai thực hiện chương trình “Rèn luyện đoàn viên trong thời kỳ mới”, đẩy mạnh kết nạp đoàn viên mới 
. 
Công tác củng cố, nâng cao chất lượng hoạt động cơ sở Đoàn được tăng cường thông qua việc đánh giá thực trạng các hoạt động, mô hình đoàn kết, tập hợp thanh niên trên địa bàn dân cư; đồng thời, ban hành kế hoạch, hướng dẫn và tiến hành công tác củng cố các tổ chức cơ sở Đoàn đang hoạt động cầm chừng; đổi mới nội dung, hình thức hoạt động nhằm thu hút thanh niên tham gia hoạt động Đoàn. 

2.4.2- Công tác Đoàn tham gia xây dựng Đảng: 
Các cấp bộ Đoàn tiếp tục triển khai cuộc vận động “Đoàn viên thanh niên phấn đấu trở thành Đảng viên Đảng Cộng sản Việt Nam”, tăng cường công tác bình xét giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp, tạo điều kiện và môi trường thuận lợi cho đoàn viên thanh niên phát huy khả năng, phấn đấu rèn luyện để đứng vào hàng ngũ của Đảng 
. 

 
2.4.3- Công tác mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên và xây dựng tổ chức Hội LHTN Việt Nam các cấp: 

Các cấp bộ Hội tập trung tổ chức các hoạt động, phong trào tăng cường mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên; phát huy hiệu quả hoạt động của các tổ chức Hội, thành lập các CLB tổ, đội nhóm theo sở thích, nghề nghiệp nhằm thu hút, tập hợp thanh niên tham gia tổ chức Hội. Thông qua tổ chức các hoạt động phong trào, mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên không ngừng được mở rộng 
. 

2.5. Công tác chăm lo xây dựng Đội TNTP Hồ Chí Minh vững mạnh và chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng:

Tiếp tục đẩy mạnh các cuộc vận động“Thiếu nhi Ninh Thuận thi đua thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy”, phong trào “Kế hoạch nhỏ”, “Giúp bạn đến trường”, mô hình “Nuôi heo đất”; duy trì có hiệu quả công tác nhận đỡ đầu các em có hoàn cảnh khó khăn tại địa phương, đơn vị, trao tặng quà cho các em thiếu nhi nhân dịp tết Nguyên Đán....

Nhà thiếu nhi tỉnh tổ chức Hội chợ vui xuân Ất Mùi năm 2014 với nhiều chương trình nội dung phong phú như: biểu diễn văn nghệ, các trò chơi cơ khí, trò chơi dân gian có thưởng,... phục vụ nhu cầu vui chơi, giải trí của nhân dân và TT'N trong dịp tết cổ truyền của dân tộc; tổ chức cuộc thi “Giai điệu tuổi hồng” dành cho các em học sinh THCS trên địa bàn toàn tỉnh; tiếp tục duy trì các lớp năng khiếu: võ thuật, erobic, bóng đá, ra mắt Câu lạc bộ phụ trách thiếu nhi tỉnh Ninh Thuận; tổ chức giải bóng đá Nhi đồng năm 2015; ra mắt Câu lạc bộ Họa Mi... đáp ứng nhu cầu cho thiếu nhi trong toàn tỉnh. 
Trung tâm hoạt động thanh thiếu nhi tỉnh tiếp tục phối hợp với Trung tâm điều dưỡng người có công và bảo trợ xã hội tỉnh tổ chức chương trình “Vì đàn em thân yêu”, qua đó đã tổ chức sinh họat và ôn tập văn hóa cho các em thiếu nhi đang được nuôi dưỡng tại Trung tâm vào chủ nhật tuần thứ 2 và tuần thứ 4 của tháng; tiếp tục duy trì “Suất cơm nhân ái” các câu lạc bộ võ thuật, sân bóng đá mini, bóng chuyền... đáp ứng nhu cầu cho thanh thiếu nhi trong toàn tỉnh.

II. Chương trình công tác trọng tâm cuối tháng 3 và tháng 4 năm 2015:

1. Tổ chức các hoạt động Tháng Thanh niên, chào mừng kỷ niệm 40 năm ngày giải phóng Ninh Thuận (16/4/1975-16/4/2015) và giải phóng miền Nam thống nhất đất nước (30/4/1975-30/4/2015). 

- Hội thi tuyên truyền viên giỏi (ngày 20/3); 
- Hội trại truyền thống Thể thao–Thanh niên lần thứ XI (từ ngày 26-28/3).

- Thi công nhận huấn luyện viên cấp I (ngày 26-27/3).
- Họp mặt kỷ niệm 84 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 – 26/3/2015) (ngày 26/3).

- Tuyên dương cán bộ Đoàn, đoàn viên tiêu biểu xuất sắc (ngày 26/3). 

- Thi tìm hiểu “40 năm Ninh Thuận xây dựng và phát triển” trực tuyến trên Trang thông tin điện tử Tỉnh Đoàn (từ ngày 6-18/4).
- Diễn đàn giao lưu “Đảng với Thanh niên – Thanh niên với Đảng” (ngày 10/4).
- Hành trình về nguồn tại khu Di tích lịch sử Bẫy đá Pi năng Tắc ( ngày 17-18/4)
2. Tổ chức Hội nghị trù bị Liên hoan văn hóa thiếu nhi các dân tộc khu vực phía Nam lần thứ V (ngày 30-31/3)

3. Giao ban Công tác Đoàn và phong trào Thanh thiếu nhi tháng 4 (ngày 06/4).

4. Phối hợp Đài PT-TH tỉnh, Báo Ninh Thuận tiếp tục duy trì và nâng cao chất lượng chuyên mục “Tạp Chí Thanh niên”, Chuyên trang “Tuổi trẻ Ninh Thuận”, chương trình “Thắp sáng ước mơ”.

5. Làm việc với Ban Thường vụ huyện Đoàn Bác Ái, Thuận Nam về kết quả công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi quý I/2015, kết quả hoạt động Tháng thanh niên (có Kế hoạch riêng).
6. Nhà Thiếu nhi tiếp tục duy trì các lớp năng khiếu, các hoạt động xã hội hóa như: võ thuật, khiêu vũ, bóng đá mini; tổ chức văn nghệ chào mừng Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ; Liên hoan ca múc nhạc; phối hợp Trung tâm Hoạt động TT’N tỉnh tổ chức Đêm văn nghệ chào mừng kỷ niệm 40 năm Ngày giải phóng Ninh Thuận, giải phóng hoàn toàn miền Nam thống nhất đất nước…
7. Trung tâm Hoạt động Thanh thiếu niên tỉnh tiếp tục phối hợp với Trung tâm Điều dưỡng người có công và Bảo trợ xã hội tổ chức hoạt động "Vì đàn em em thân yêu"; phối hợp trao suất cơm nhân ái tại Bệnh viện tỉnh và tiếp tục duy trì các lớp năng khiếu, các hoạt động xã hội hóa như: võ thuật, khiêu vũ, bóng đá mini; tổ chức Hội thi Tiếng hót chim chào mào Ninh Thuận mở rộng lần thứ I năm 2015; Hội nghị tư vấn hỗ trợ thanh niên khởi sự doanh nghiệp và lập nghiệp 2015; Hội thi vẽ tranh; phối hợp Nhà Thiếu tỉnh tổ chức Đêm văn nghệ chào mừng kỷ niệm 40 năm Ngày giải phóng Ninh Thuận, giải phóng hoàn toàn miền Nam thống nhất đất nước;...

8. Thực hiện các nhiệm vụ khác do Tỉnh ủy, Ủy ban Nhân dân tỉnh và Trung ương Đoàn giao.

Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn biểu dương các đơn vị nghiêm túc thực hiện Quy định chế độ thông tin, báo cáo và phê bình 03 đơn vị huyện Đoàn Bác Ái, Đoàn khối các cơ quan tỉnh, Đoàn Trường CĐSP Ninh Thuận không thực hiện tốt chế độ thông tin báo cáo theo quy định./.

	Nơi nhận:

- Thường trực Tỉnh ủy, UBND tỉnh;

- Văn phòng, Ban TC, Ban TG TW Đoàn;

- TT TT’N miền Trung;                                                                                                                                                                                         

- Ban DV TU, Ban TGTU, UB MTTQVN tỉnh;

- Huyện, thành ủy, Đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy; Đảng ủy Trường CĐSP Ninh Thuận;
- Báo Ninh Thuận, Đài PTTH tỉnh;                                                               

- Huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc;

- Các phòng ban, đơn vị trực thuộc TĐ;                                     

- Lưu VT, Web.  
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	  BCH ĐOÀN TỈNH NINH THUẬN

***
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Ninh Thuận, ngày       tháng  3 năm 2015


TỔNG HỢP THỐNG KÊ GỬI BÁO CÁO 3 THÁNG ĐẦU NĂM 2015

 CÁC HUYỆN, THÀNH ĐOÀN VÀ ĐOÀN TRỰC THUỘC

(Tính đến ngày 18/3/2015)

	STT
	ĐƠN VỊ
	BÁO CÁO

QUA EMAIL
	BÁO CÁO

VĂN BẢN

	1
	Phan Rang
	16/3/2015
	

	2
	Ninh Hải
	13/3/2015
	

	3
	Ninh Phước
	13/3/2015
	11/3/2015

	4
	Ninh Sơn
	13/3/2015
	

	5
	Thuận Bắc
	13/3/2015
	17/3/2015

	6
	Thuận Nam
	12/3/2015
	

	7
	Bác Ái
	
	

	8
	Công an
	11/3/2015
	13/3/2015

	9
	Quân sự
	13/3/2015
	16/3/2015

	10
	Biên Phòng
	13/3/2015
	16/3/2015

	11
	Doanh Nghiệp
	13/3/2015
	

	12
	Đoàn khối các CQ tỉnh
	
	

	13
	Cao đẳng Sư phạm
	
	


�  Tổ chức 32 đợt tuyên truyền pháp luật cho 3.350 ĐVTN và  nhân dân, 31 đợt tuyên truyền Nghị quyết của Đảng, Đoàn, 6 bài LLCT cho hơn 3.968 lượt ĐVTN; tổ chức tuyên dương 10 thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác (Ninh Sơn).


� Điển hình như: Phan Rang – Tháp Chàm, Ninh Sơn, Ninh Phước, Ninh Hải…


� Đoàn thanh niên phối hợp với Ban vận động hiến máu tình nguyện các cấp vận động hơn 394 ĐVTN đăng ký tham gia hiến máu và hiến được 298 đơn vị máu; Đoàn các cấp phối hợp và vận động tặng 2.567 suất quà trị giá 751,9 triệu đồng, tặng 100kg gạo, 4 thùng sữa bánh kẹo, 10 thùng mì tôm, 800 chai nước mắm, 2.528 quần áo, 10 cặp bành tét, 200 cặp bánh chưng, tặng 25.000 cuốn vở cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn; tổ chức 88 đợt vệ sinh môi trường; tổ chức thu gom và tiêu hủy trên 16m3 rác; nạo vét, khơi thông 1,5 km kênh mương, sửa chữa trên 20m đường giao thông nông thôn, thu hút 5.794 ĐVTN tham gia; phối hợp khám bệnh và cấp thuốc miễn phí cho 2.550 người dân; tổ chức và phối hợp với các doanh nghiệp phát miễn phí 1.200 suất cơm nhân ái phục vụ bệnh nhân và thân nhân người bệnh có hoàn cảnh khó khăn tại Bệnh viện đa khoa tỉnh (Trung tâm HĐ TT’N tỉnh); vận động hỗ trợ xây dựng 11 ngôi Nhà nhân ái cho các gia đình chính sách, gia đình có hoàn cảnh khó khăn, cựu cán bộ Đoàn với số tiền 425 triệu đồng.


�  Tham gia 122 ca tuần tra truy quét tội phạm, an ninh trật tự, thu hút 676 lượt ĐVTN tham gia. Kết quả giao quân đợt 1 là 550 thanh niên, đạt 100% (trong đó có 06 đảng viên); có 376 thanh niên viết đơn tình nguyện nhập ngũ; phối hợp thăm hỏi động viên, tặng quà các tân binh lên đường nhập ngũ trị giá trên 42,71 triệu đồng. 


� Trao 100 suất quà (500.000đ/suất) cho 100 ngư dân trẻ xã Thanh Hải và Phường Đông Hải.


� Tặng ảnh Bác Hồ và 20 suất quà trị giá 300.000đ/suất cho các hộ gia đình chính sách; 10 suất quà trị giá 500.000đ/suất cho các em học sinh nghèo vượt khó. Nhóm tình nguyện cũng đã tặng 10 suất quà trị giá 300.000đ/suất cho các hộ gia đình neo đơn; 30 suất quà trị giá 200.000đ/suất cho các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn, nỗ lực vươn lên trong học tập; khám bệnh, cấp thuốc miễn phí cho 350 người dân và tặng gần 1000 bộ quần áo cũ; tổ chức chương trình múa Lân kết hợp tặng 150 đòn bánh Tét cho các hộ dân; tổ chức Hội vui xuân, tặng bập bênh, vẽ tranh cho các em học sinh trường Tiểu học Phước Chính; tổ chức đêm văn nghệ Mừng Đảng- Mừng Xuân và lửa trại phục vụ ĐVTN, học sinh bà con địa phương.


� Tặng 300 suất quà cho các gia đình chính sách, hộ gia đình có hoàn cảnh khó khăn; 300 suất quà cho học sinh và 05 suất học bổng (trị giá 200 ngàn đồng/suất) cho học sinh nghèo vượt khó; thăm, tặng 150 cuốn vở, 02 thùng sữa và 14 thùng mì tôm cho các em học sinh của lớp học tình thương ở chùa Long Cát (xã Công Hải) với tổng kinh phí khoảng 80 triệu đồng; tặng 1.000 bộ quần áo cũ, tổ chức các hoạt động vui chơi cho các em thiếu nhi, tổ chức đêm văn nghệ, đốt lửa trại giao lưu với chính quyền, người dân địa phương.


� Huy động ĐVTN tham gia cứng hóa 01 km đường giao thông nông thôn, trải bê tông hơn 20m đường với tổng trị giá trên 50 triệu đồng; thực hiện công trình “Thắp sáng đường quê”, qua đó lắp đặt 225 bóng đèn chiếu sáng, tổng kinh phí 78,2 triệu đồng (Ninh Phước, Biên Phòng).


� Lễ phát động “Tết trồng cây - Đời đời nhớ ơn Bác Hồ” cấp tỉnh đã trồng 22 cây lưu niệm, vận động 250 ĐVTN tham gia vệ sinh môi trường tại khu vực hồ điều hòa và quảng trường 16/4. Tại các địa phương, Đoàn các cấp đã trồng hơn 3.396 cây xanh.


�  Trao tặng 309 chiếc xe đạp cho học sinh nghèo vượt khó học giỏi; 50 suất quà cho học sinh, sinh viên vượt khó trong học tập, trị giá 10 triệu đồng. Phối hợp trao 179 suất học bổng “Thắp sáng ước mơ” với số tiền 99 triệu đồng cho học sinh, sinh viên có hoàn cảnh khó khăn vươn lên trong học tập (trong đó, Tỉnh Đoàn phối hợp với Đài PT-TH tỉnh đã trao 65 suất học bổng “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Ninh Thuận” với tổng trị giá 65 triệu đồng;). 


� Đến nay, tổng số dư  nợ vốn vay học sinh, sinh viên do Đoàn quản lý 60 tỷ 780 triệu đồng. 


�  Kết quả , tổ chức tư vấn, hướng nghiệp cho 850 học sinh THPT; phối hợp Ngân hàng CSXH giải ngân các nguồn vốn cho thanh niên phát triển kinh tế với dư  nợ 90 tỷ 608 triệu đồng. 


�  Tổ chức trên 101 buổi giao lưu TDTT, 85 đợt văn nghệ, thu hút trên 5.451 lượt ĐVTN tham gia.


�  Toàn Đoàn đã mở được 18 lớp đối tượng Đoàn cho 1668 thanh niên và kết nạp được 1.576 đoàn viên mới, nâng tổng số đoàn viên toàn tỉnh 30.959.


�  Toàn tỉnh đã giới thiệu 111 ĐVƯT tham gia học lớp cảm tình Đảng, giới thiệu 65 ĐVƯT cho Đảng xem xét kết nạp và có 31 ĐVƯT được kết nạp Đảng. 


� Tổng số hội viên toàn tỉnh là 41.839;  phối hợp tổ chức “Ngày hội nhân ái, vì sức khỏe cộng đồng” với các hoạt động như: khám bệnh, tư vấn sức khoẻ, cấp phát thuốc miễn phí, tặng quà; thành lập các CLB khiêu vũ, võ thuật, nâng cao chất lượng hoạt động của CLB tổ, đội, nhóm…


� Trao tặng 143 suất quà trị giá hơn 40 triệu đồng, thực hiện phong trào Kế hoạch nhỏ thu được 2.993.000đ
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