	BCH ĐOÀN TỈNH NINH THUẬN

***

Số: 336 KH/TĐTN-TT’NTH
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Ninh Thuận, ngày  16 tháng 5 năm 2017


KẾ HOẠCH

Triển khai Chiến dịch Hoa Phượng đỏ năm 2017
-----------

Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2017; Kế hoạch 333-KH/TĐTN-TN, ngày 25/4/2017 của Ban Thường vụ tỉnh Đoàn về tổ chức Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè năm 2017. Ban Thường vụ tỉnh Đoàn ban hành Kế hoạch triển khai Chiến dịch Hoa Phượng đỏ năm 2017, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU.

1. Nhằm giáo dục lòng yêu nước, hành động cách mạng, xây dựng những giá trị hình mẫu thanh niên trong lực lượng giáo viên trẻ, đoàn viên, học sinh; tạo môi trường cho đoàn viên, học sinh, cán bộ, giáo viên trẻ tự rèn luyện, nâng cao bản lĩnh, kỹ năng thực hành xã hội; qua đó tìm hiểu, giao lưu, trao đổi kinh nghiệm trong học tập, công tác và hoạt động Đoàn nhằm góp phần tham gia hưởng ứng cuộc vận động xây dựng nông thôn mới, văn minh đô thị.

2. Tập hợp, phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện của lực lượng đoàn viên, học sinh, sinh viên, cán bộ, giáo viên trẻ tại các Trường THPT, Trung tâm giáo dục thường xuyên, Trung cấp, Cao đẳng trên toàn tỉnh; huy động mọi nguồn lực tham gia Chiến dịch Hoa Phượng đỏ.

3. Chiến dịch được tổ chức đảm bảo tiết kiệm, thiết thực, an toàn, đạt hiệu quả cao; thu hút đông đảo cán bộ, giáo viên trẻ, đoàn viên, học sinh và các lực lượng xã hội tham gia.
II. ĐỐI TƯỢNG, SỐ LƯỢNG.

1. Đối tượng:

 - Đoàn viên, học sinh, sinh viên các trường Trung học phổ thông, Trung tâm giáo dục thường xuyên, Trung cấp, Cao đẳng trên địa bàn tỉnh. 

- Cán bộ, giáo viên trẻ đang công tác tại các trường Trung học phổ thông, Trung tâm giáo dục thường xuyên, Trung cấp, Cao đẳng trên địa bàn tỉnh.

2. Số lượng: Mỗi đơn vị thành lập ít nhất 01 đội hình tình nguyện tham gia chiến dịch. 

III. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM.

1. Thời gian: Chiến dịch Hoa Phượng đỏ diễn ra từ ngày 20/5/2017 đến 25/7/2017.

2. Địa điểm: Tại các xã vùng sâu, vùng xa, vùng khó khăn của tỉnh.
IV. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG.

1. Hoạt động “Chiến sĩ tình nguyện Hoa Phượng đỏ vì đàn em thân yêu”:

- Phối hợp tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, TDTT, hội thi, hội diễn, tặng sách, tủ sách, thư viện, tặng quà, học bổng, dụng cụ học tập, phương tiện đến trường… cho thiếu nhi nghèo, đặc biệt quan tâm đến trẻ em đang được nuôi dưỡng tại các Trung tâm Công tác xã hội tỉnh, cơ sở Bảo trợ xã hội Thanh Trúc, cơ sở Bảo trợ xã hội Trần Châu, các cơ sở trợ giúp, giáo dục chuyên biệt cho trẻ em khuyết tật…

- Tham gia tuyên truyền, vận động thanh thiếu nhi tham gia sinh hoạt hè tại địa phương và trực tiếp tham gia sinh hoạt hè và ôn tập hè tại các lớp học tình thương, học sinh yếu, kém tại địa phương, đơn vị.

- Tổ chức các lớp tập huấn về phòng chống tai nạn thương tích, đuối nước, xâm hại trẻ em; các vấn đề liên quan đến tâm lý tuổi mới lớn, các nội dung giáo dục nhận thức giá trị sống, trách nhiệm của học sinh đối với gia đình, nhà trường, xã hội.
2. Hoạt động “Chiến sĩ tình nguyện Hoa Phượng đỏ hướng về cội nguồn”: 

- Tổ chức các đội hình tình nguyện tham gia các hoạt động vệ sinh, chỉnh trang các đài tưởng niệm; thường xuyên thăm hỏi, chăm sóc, giúp đỡ, dọn dẹp nhà cửa cho các gia đình Mẹ Việt Nam anh hùng, gia đình Thương binh liệt sĩ, gia đình có công với cách mạng, người già neo đơn và có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn.

- Tổ chức các hoạt động sinh hoạt truyền thống, hành trình về nguồn tại các di tích lịch sử, địa điểm văn hoá của địa phương, tổ chức sân chơi tìm hiểu lịch sử, tìm hiểu các giá trị văn hoá nghệ thuật của đất nước; qua đó, định hướng, giáo dục cho học sinh về truyền thống vẻ vang của dân tộc, của Đảng, của Đoàn.
- Tham gia tuyên truyền, vận động ủng hộ các hoạt động “Uống nước nhớ nguồn”, “Đền ơn đáp nghĩa”; huy động các nguồn lực xã hội thăm, tặng quà cho Mẹ Việt Nam anh hùng, gia đình Thương binh liệt sĩ, gia đình có công với cách mạng ….
- Hướng dẫn, hỗ trợ, tham gia thực hiện công trình chăm sóc di tích lịch sử, văn hóa tại địa phương.

3. Hoạt động “Chiến sĩ tình nguyện Hoa Phượng đỏ xây dựng nông thôn mới, văn minh đô thị”:

- Thực hiện các phần việc thanh niên gắn với các hoạt động bảo vệ môi trường như: phát hoang đường giao thông nông thôn, trồng cây xanh tại địa phương; dọn dẹp vệ sinh các khu vực trường học, công cộng; tham gia ngày công đường bê tông nông thôn, mở rộng lòng đường…

- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền về An toàn giao thông, Luật Trẻ em, Chương trình mục tiêu quốc gia về xây dựng nông thôn mới đến năm 2020
như: hội thi, hội diễn văn nghệ, phát tờ bướm tuyên truyền; chỉnh trang lại cổng trường An toàn giao thông, các tuyến đường Thanh niên tự quản, tuyến đường an toàn-xanh-sạch-đẹp tại địa phương…

- Tổ chức các hoạt động “Ngày chủ nhật xanh”, “Thứ bảy tình nguyện” trồng cây xanh, giáo dục ý thức bảo vệ môi trường, tình yêu thiên nhiên, biển đảo.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN.

1. Cấp tỉnh:

- Ban hành Kế hoạch triển khai Chiến dịch Hoa Phượng đỏ năm 2017 đến các huyện, thành Đoàn, Đoàn khối các cơ quan tỉnh, Đoàn trường CĐSP Ninh Thuận.

- Đưa nội dung tham gia Chiến dịch trong tiêu chí xét tuyên dương Cán bộ Đoàn trường học tiêu biểu năm học 2017-2018.

- Giao Ban Thanh Thiếu nhi-Trường học chịu trách nhiệm tham mưu công tác triển khai, thực hiện kế hoạch; theo dõi, tổng hợp và báo cáo kết quả thực hiện cho Ban Thường vụ tỉnh Đoàn, Trung ương Đoàn.
- Giao Trung tâm hoạt động thanh thiếu niên tỉnh chỉ đạo, hướng dẫn Câu lạc bộ cán bộ Đoàn trường học cấp tỉnh xây dựng kế hoạch tham gia Chiến dịch Hoa Phượng đỏ năm 2017 phù hợp với điều kiện thực tế của Câu lạc bộ.
2. Các huyện, thành Đoàn, Đoàn khối các cơ quan tỉnh, Đoàn trường CĐSP Ninh Thuận:

- Xây dựng Kế hoạch tổ chức Chiến dịch Hoa Phượng đỏ năm 2017 đến Đoàn trường THPT, Trung tâm giáo dục thường xuyên, Trung cấp, Cao đẳng, Đoàn xã, phường, thị trấn phù hợp với địa phương, đơn vị.

- Phối hợp Ban Giám hiệu các trường THPT, TT GDTX, Trung cấp, Cao đẳng quan tâm, tạo điều kiện về cơ sở vật chất, thời gian cho cán bộ, giáo viên trẻ, đoàn viên, học sinh tham gia Chiến dịch đạt hiệu quả.

- Thành lập các đội hình tình nguyện tham gia Chiến dịch Hoa Phượng đỏ năm 2017; Đồng thời, chỉ đạo Đoàn xã, phường, thị trấn phối hợp xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động theo kế hoạch. 

- Báo cáo kết quả hoạt động về Tỉnh Đoàn qua Ban Thanh thiếu nhi-Trường học, email: banttnth@ninhthuan.gov.vn trước ngày 10/8/2017; Gửi tin bài hoạt động ngay sau khi kết thúc mỗi hoạt động.
Trên là Kế hoạch tổ chức Chiến dịch Hoa Phượng đỏ năm 2017 của Ban Thường vụ tỉnh Đoàn. Đề nghị các đơn vị triển khai, thực hiện./.

	Nơi nhận:
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- TT Tỉnh Đoàn;
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- Các ban tỉnh Đoàn; TT HĐTTN tỉnh;


- Lưu VT, Ban TT’N-TH, Web.
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