	BCH ĐOÀN TỈNH NINH THUẬN
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Số: 251-KH/TĐTN-TN
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

                   Ninh Thuận, ngày 24 tháng 5 năm 2016


KẾ HOẠCH 

Triển khai thực hiện “Năm Môi trường Du lịch sạch”
 tỉnh Ninh Thuận năm 2016 và giai đoạn 2016 – 2020 

Thực hiện Kế hoạch số 509/KH-UBND ngày 19/02/2016 của Ủy ban Nhân dân tỉnh về thực hiện hành động “Năm Môi trường Du lịch sạch” tỉnh Ninh Thuận năm 2016 và giai đoạn 2016 – 2020; Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU.


1. Mục đích.
- Nâng cao nhận thức cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi về mục đích, ý nghĩa “Năm môi trường sạch” và vị trí, vai trò của du lịch đối với sự phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh.

- Phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ tham gia xây dựng Môi trường du lịch Ninh Thuận an toàn, thân thiện, xanh – sạch – đẹp và văn minh; góp phần nâng cao sức cạnh tranh và sự phát triển bền vững ngành du lịch Ninh Thuận.  
2. Yêu cầu: Các hoạt động hưởng ứng “Năm Môi trường Du lịch sạch” tỉnh Ninh Thuận năm 2016 và giai đoạn 2016 – 2020 phải được các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh triển khai đảm bảo cụ thể, rõ việc, rõ mô hình và hiệu quả; mỗi đoàn viên, thanh thiếu niên có những việc làm thiết thực, cụ thể vì môi trường xanh – sạch – đẹp và văn minh.
II. NỘI DUNG VÀ GIẢI PHÁP THỰC HIỆN.

1. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền.

Các cấp bộ Đoàn, Hội, Đội thông qua các hoạt động như: sinh hoạt, văn nghệ, ra quân phát động, … tập trung tuyên truyền, phổ biến chủ trương của tỉnh về xây dựng Môi trường du lịch Ninh Thuận an toàn, thân thiện, xanh – sạch – đẹp và văn minh; đặc biệt là Nghị quyết số 01-NQ/TU ngày 03/12/2015 của Ban Chấp hành Đảng bộ về ban hành Nghị quyết của Ban Chấp hành Đảng bộ khóa XIII về phương hướng, nhiệm vụ năm 2016, góp phần thúc đẩy ngành du lịch trở thành ngành kinh tế mũi nhọn của tỉnh, Kế hoạch hành động số 509/KH-UBND ngày 19/02/2016 của Ủy ban Nhân dân tỉnh về “Năm Môi trường Du lịch sạch” tỉnh Ninh Thuận năm 2016 và giai đoạn 2016 – 2020, Bộ quy tắc ứng xử trong hoạt động du lịch trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận (ban hành kèm theo Quyết định số 2644/QĐ-UBND ngày 18/11/2015 của Ủy ban Nhân dân tỉnh). Nâng cao nhận thức, vai trò và trách nhiệm của cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi và nhân dân trong việc tham gia giữ gìn, đảm bảo vệ sinh môi trường cảnh quan chung gắn với tổ chức các hoạt động hưởng ứng Cuộc vận động “Thanh niên tham gia xây dựng văn minh đô thị”, Chương trình “Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới”, “Tuổi trẻ chung tay xây dựng Ninh Thuận xanh – sạch – đẹp”.
Đoàn Thanh niên các cấp phối hợp với các đơn vị liên quan tham mưu cấp ủy, chính quyền địa phương, đơn vị lắp đặt panô, treo băngrôn, khẩu hiệu tuyên truyền về “Năm Môi trường Du lịch sạch” (Đính kèm phụ lục), lắp đặt Bộ quy tắc ứng xử trong hoạt động du lịch trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận tại các khu vực công cộng, các điểm du lịch, di tích, các cơ sở kinh doanh – dịch vụ, cơ sở ăn uống, bến xe, nhà ga,...
2. Tổ chức các hoạt động hưởng ứng “Năm Môi trường du lịch sạch” tỉnh Ninh Thuận năm 2016 và giai đoạn 2016 – 2020.
- Đoàn Thanh niên các cấp trong toàn tỉnh định kỳ hàng năm chủ động tham mưu Cấp ủy, chính quyền cùng cấp tổ chức Lễ phát động “Tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác Hồ”; phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan ra quân hưởng ứng Chiến dịch làm cho Thế giới sạch hơn, Tuần lễ Quốc gia về Nước sạch và Vệ sinh Môi trường, Chiến dịch Giờ trái đất, Ngày Môi trường Thế giới, Ngày Đại dương Thế giới; tăng cường tổ chức ra quân thực hiện phong trào “Ngày thứ 7 tình nguyện, Ngày chủ nhật xanh” gắn với các hoạt động trồng, chăm sóc cây xanh, vệ sinh môi trường, giữ gìn cảnh quan môi trường các điểm di tích, khu vực du lịch, khu vực công cộng, …
- Chỉ đạo, hướng dẫn các cơ sở Đoàn tập trung củng cố, xây dựng và phát huy hiệu quả các Đội thanh niên xung kích bảo vệ môi trường trong các hoạt động hưởng ứng “Năm môi trường du lịch sạch” tỉnh Ninh Thuận năm 2016 và giai đoạn 2016 – 2020; tăng cường đăng ký đảm nhận thực hiện tốt các công trình, phần việc thanh niên gắn với tham gia xây dựng môi trường du lịch Ninh Thuận an toàn, thân thiện, xanh – sạch – đẹp và văn minh, như: tuyến đường thanh niên xanh – sạch – đẹp – an toàn, vườn hoa thanh niên, bãi biển thanh niên sạch – đẹp – văn minh,...


III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Tỉnh Đoàn: 

- Xây dựng Kế hoạch và chỉ đạo, đôn đốc các cơ sở Đoàn triển khai thực hiện “Năm Môi trường Du lịch sạch” tỉnh Ninh Thuận năm 2016 và giai đoạn 2016 – 2020. Hàng năm, đưa nội dung thực hiện Kế hoạch vào chương trình công tác Đoàn, phong trào thanh thiếu nhi và tiêu chí đánh giá thi đua, xếp loại các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.
- Hàng năm chủ động tham mưu Tỉnh ủy, Hội đồng nhân dân, Ủy ban Nhân dân, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh tổ chức Lễ phát động “Tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác Hồ”; phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan tổ chức Lễ ra quân hưởng ứng Chiến dịch làm cho Thế giới sạch hơn, Tuần lễ Quốc gia về Nước sạch và Vệ sinh Môi trường, Chiến dịch Giờ trái đất, Ngày Môi trường Thế giới, Ngày Đại dương Thế giới cấp tỉnh.
- Giao Ban Thanh niên NTCNVC&ĐT Tỉnh Đoàn là bộ phận thường trực tham mưu, giúp Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đôn đốc, theo dõi và hàng năm tổng hợp, báo cáo kết quả triển khai thực hiện Chương trình hành động cho Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn. 

2. Ủy ban Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam tỉnh, Hội đồng Đội tỉnh, Nhà Thiếu nhi và Trung tâm hoạt động thanh thiếu niên tỉnh:  Căn cứ chức năng, nhiệm vụ xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện “Năm Môi trường Du lịch sạch” tỉnh Ninh Thuận năm 2016 và giai đoạn 2016 – 2020 đảm bảo thiết thực, đạt hiệu quả.
3. Các Huyện, Thành Đoàn và Đoàn trực thuộc:

- Căn cứ nội dung Kế hoạch của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn và điều kiện cụ thể của địa phương, đơn vị xây dựng Chương trình, Kế hoạch thực hiện “Năm Môi trường Du lịch sạch” tỉnh Ninh Thuận năm 2016 và giai đoạn 2016 – 2020, đề ra các mục tiêu, nội dung, giải pháp cụ thể và tổ chức thực hiện có hiệu quả. 
- Tổ chức triển khai, đồng thời chỉ đạo hướng dẫn các cơ sở Đoàn tuyên truyền sâu rộng và tổ chức, vận động đoàn viên, thanh thiếu niên tích cực thực hiện các hoạt động hưởng ứng “Năm Môi trường Du lịch sạch” tỉnh Ninh Thuận năm 2016 và giai đoạn 2016 – 2020 gắn với triển khai thực hiện cuộc vận động “Thanh niên tham gia xây dựng văn minh đô thị” và “Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới”.
- Giao các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc đảm nhận việc định kỳ hàng tháng (vào ngày chủ nhật cuối tháng) tổ chức cho đoàn viên, thanh thiếu niên ra quân vệ sinh, giữ gìn cảnh quan môi trường tại các địa điểm cụ thể như sau:

+ Huyện Đoàn Ninh Hải đảm nhận bãi biển Ninh Chữ và khu du lịch Vĩnh Hy; 

+ Huyện Đoàn Ninh Phước đảm nhận Làng nghề Gốm Bầu Trúc và Làng nghề Dệt thổ cẩm Mỹ Nghiệp;  
+ Thành Đoàn Phan Rang – Tháp Chàm đảm nhận tuyến đường 16/4, bãi biển Bình Sơn; 
+ Các địa phương, đơn vị còn lại chủ động khảo sát, đăng ký đảm nhận địa điểm cho phù hợp; chú trọng các điểm di tích lịch sử, Đài tưởng niệm Liệt sỹ, nơi sinh hoạt công cộng,...

- Gửi danh mục hoạt động, công trình, phần việc thanh niên của các cơ sở Đoàn và của cấp mình đảm nhận thực hiện gắn với thực hiện “Năm Môi trường Du lịch sạch” tỉnh Ninh Thuận năm 2016 và giai đoạn 2016 – 2020 về Tỉnh Đoàn trước ngày 30/6/2016; định kỳ 06 tháng, cuối năm báo cáo kết quả thực hiện về Tỉnh Đoàn (Có thể chung với báo cáo kết quả thực hiện Cuộc vận động Thanh niên tham gia xây dựng văn minh đô thị, Chương trình Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới). 
Trên đây là Kế hoạch triển khai thực hiện “Năm Môi trường Du lịch sạch” tỉnh Ninh Thuận năm 2016 và giai đoạn 2016 – 2020; Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:

- Ban Bí Thư Trung ương Đoàn;

- Ban TNCN&ĐT TW Đoàn;

- TT Tỉnh ủy, Lãnh đạo UBND tỉnh;   (B/c)
- Ban Dân vận Tỉnh ủy;

- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;

- Sở VHTT&DL; (P/h)


- Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;

- Trang thông tin điện tử Tỉnh Đoàn;
- Lưu: VT, Ban TN.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

BÍ THƯ 

(Đã ký)
Nguyễn Hữu Tuấn
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	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

                   Ninh Thuận, ngày 24  tháng 5 năm 2016


NỘI DUNG

Khẩu hiệu tuyên truyền và trưng bày của các tổ chức, 

cá nhân kinh doanh thương mại, dịch vụ và du lịch

(Kèm theo Kế hoạch số 251-KH/TĐTN-TN ngày 24 tháng 05 năm 2016

của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn).

----------------------

1. Khẩu hiệu tuyên truyền:
- Hưởng ứng, hành động Năm môi trường du lịch sạch – Ninh Thuận năm 2016!
- Mỗi người đều có thể làm cho môi trường sống trong lành hơn!

- Hãy hành động vì một khu dân cư không rác!

- Bảo vệ môi trường góp phần xây dựng nông thôn mới!

- Vì tương lai đất nước, hãy bảo vệ môi trường!

- Bảo vệ môi trường là bảo vệ chính cuộc sống của bạn!
- Bảo vệ môi trường là sự nghiệp của toàn Đảng, toàn dân và toàn quân!

- Bảo vệ môi trường là nghĩa vụ của mỗi công dân!
- Công nghiệp hoá, hiện đại hoá phải đi đôi với bảo vệ môi trường!

- Sống tốt cho môi trường là sống tốt cho chính mình!

- Môi trường hôm nay - Cuộc sống ngày mai!
- Môi trường là cuộc sống - Cuộc sống là môi trường!

2. Nội dung trưng bày của các tổ chức, cá nhân kinh doanh thương mại, dịch vụ và du lịch:
	NHỮNG ĐIỀU CẦN BIẾT TRONG VĂN HOÁ ỨNG XỬ
(Trích Quyết định số 2644/QĐ-UBND ngày 18/11/2015 của UBND
 tỉnh Ninh Thuận về ban hành Bộ quy tắc ứng xử trong hoạt động

du lịch trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận.
1. Ứng xử đúng mực, tôn trọng khách.

2. Thái độ thân thiện, niềm nở khi phục vụ khách.

3. Tư vấn nhiệt tình, trung thực và sẵn sàng giúp đỡ khách.
4. Biết lắng nghe, chia sẻ, tiếp thu ý kiến của khách.
5. Tuỳ theo tình huống giao tiếp sử dụng các câu nói “Xin chào”, “Xin lỗi”, “Xin mời”, “Cảm ơn”, “Xin chào và hẹn gặp lại quý khách”, “Rất hân hạnh”, “Rất vui lòng”, .... 
6. Không sử dụng điện thoại, hút thuốc lá, nhai kẹo khi đang phục vụ khách.

7. Cung cấp dịch vụ, hàng hoá có nguồn gốc xuất xứ rõ ràng, đảm bảo chất lượng.
8. Có ý thức và trách nhiệm bảo vệ cảnh quan và môi trường tự nhiên.
9. Xả rác thải, nước thải đúng nơi quy định.

10. Mặc trang phục lịch sự, phù hợp, tôn trọng truyền thống văn hoá, phong tục tập quán của người dân địa phương.
11. Có ý thức giữ gìn an ninh trật tự, bảo vệ tài sản công cộng.

12. Xếp hàng nghiêm túc khi sử dụng dịch vụ hoặc tham gia các hoạt động tại nơi công cộng.
13. Tôn trọng, giúp đỡ và ưu tiên người già, người tàn tật, trẻ em, phụ nữ mang thai, có con nhỏ.

14. Sử dụng có kiểm soát bia, rượu và các loại đồ uống có cồn.
15. Không nói lời thô tục, thiếu văn hoá, gây ồn ào mất trật tự ảnh hưởng đến những người xung quanh.
16. Tiết kiệm điện, nước, bảo quản đồ dùng, vật dụng khi sử dụng dịch vụ.
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