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I. THỰC TRẠNG CỦA CÔNG TÁC ĐOÀN KẾT TẬP HỢP THANH NIÊN TRÊN ĐỊA BÀN DÂN CƯ - SỰ CẦN THIẾT VÀ CĂN CỨ XÂY DỰNG ĐỀ ÁN.
1. Tình hình chung:

Diện tích toàn tỉnh là 335.832,57 ha; dân số khoảng 678.000 người (trong đó có hơn 167.200 thanh niên (độ tuổi từ 16 đến 30), chiếm khoảng 24,6% dân số và khoảng 53% lực lượng lao động xã hội, với 35 dân tộc anh em chung sống (đồng bào dân tộc thiểu số chiếm khoảng 23,7%, đồng bào theo các tôn giáo chiếm 42,8%). Cơ cấu hành chính của tỉnh gồm 01 thành phố, 06 huyện; 47 xã, 15 phường và 03 thị trấn; 402 thôn, khu phố.

Được sự quan tâm của các cấp ủy Đảng, chính quyền địa phương, sự hỗ trợ, phối hợp của các cấp, các ngành, công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tỉnh nhà đã từng bước phát triển, nhiều chương trình, cuộc vận động, phong trào hành động cách mạng của Đoàn-Hội triển khai luôn thu hút sự tham gia của đoàn viên, hội viên, thanh thiếu nhi. Nhìn chung, thanh niên Ninh Thuận luôn tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng, sự phát triển của quê hương, có lòng yêu nước, ý thức xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa; có trình độ học vấn, tay nghề, sức khỏe, đã và đang hăng say lao động, học tập, công tác và không ngừng tìm tòi, sáng tạo trên nhiều lĩnh vực của đời sống xã hội; có tinh thần tình nguyện, ý thức lập thân, lập nghiệp; luôn là lực lượng nòng cốt đóng vai trò tích cực trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ quê hương, đất nước. Thanh niên trên địa bàn dân cư rất mong muốn có việc làm, thu nhập, chỗ ở ổn định, được học tập nâng cao trình độ văn hóa, tay nghề và phát triển cá nhân; được hỗ trợ, bảo vệ các quyền lợi hợp pháp, chính đáng; được vui chơi giải trí lành mạnh, tham gia các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao và giao lưu, kết bạn. 

Tuy nhiên, bên cạnh đó một bộ phận thanh niên sống thiếu lý tưởng, giảm sút niềm tin, sống thực dụng, xa rời truyền thống văn hóa dân tộc, thụ động, lười lao động, học tập, thiếu kỹ năng sống, kỹ năng thực hành xã hội; kiến thức tin học, ngoại ngữ, kỹ năng hội nhập quốc tế còn nhiều hạn chế; cơ sở vật chất, hạ tầng xã hội phục vụ nhu cầu vui chơi, giải trí, học tập chưa đáp ứng yêu cầu. ... điều này dẫn tới tình trạng vi phạm pháp luật trong một bộ phận thanh niên có chiều hướng gia tăng, nhất là vi phạm trật tự an toàn giao thông, mắc các tệ nạn xã hội, gây rối trật tự công cộng…

2. Tình hình đoàn kết tập hợp thanh niên trên địa bàn dân cư tỉnh Ninh Thuận

Trong những năm qua, với những nỗ lực, cố gắng của các cấp bộ Đoàn-Hội và đội ngũ cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi, Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ V đã cơ bản được thực hiện thành công, tạo ra những chuyển biến tích cực, toàn diện trên các mặt công tác. Nội dung, phương thức giáo dục không ngừng được đổi mới; nhiều phong trào, cuộc vận động, mô hình triển khai đạt kết quả tốt, có nhiều nét mới, sáng tạo, để lại dấu ấn trong xã hội (phong trào “Tuổi trẻ Ninh Thuận treo ảnh Bác Hồ”, Cuộc vận động “Tuổi trẻ Ninh Thuận nói không với thuốc lá”, “Bữa cơm gia đình - Sưởi ấm lòng Mẹ”, Chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Ninh Thuận”, Phong trào ”Tuổi trẻ Ninh Thuận chung tay xây dựng nông thôn mới, văn minh đô thị”, Phong trào ”Chung tay xây dựng Ninh Thuận xanh-sạch-đẹp”, Cuộc vận động ”Tuổi trẻ Ninh Thuận hướng về vùng hạn”...). Các chương trình hoạt động của Đoàn đã thu hút đông đảo ĐVTN tham gia, phát huy tốt vai trò xung kích tham gia phát triển kinh tế - xã hội, giảm nghèo bền vững, củng cố an ninh quốc phòng, giữ gìn trật tự an toàn xã hội, đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp, tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng; Mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên được mở rộng; hoạt động của Đoàn-Hội được các cấp ủy Đảng và chính quyền các cấp đồng tình ủng hộ, các lực lượng xã hội đánh giá cao. Uy tín và vị thế chính trị của tổ chức Đoàn-Hội trong thanh thiếu nhi và xã hội tiếp tục được nâng lên. Tính trong nhiệm kỳ 2012-2017, toàn tỉnh có 127 cơ sở Đoàn, trong đó có 402 chi đoàn thôn, khu phố, 1.305 câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm; mở được 588 lớp đối tượng Đoàn cho 35.829 thanh niên, hội viên, đội viên và kết nạp được 35.486 đoàn viên mới; tổng số đoàn viên hiện nay là 28.043, trong đó đoàn viên khối địa bàn dân cư là 11.045, đoàn viên cán bộ công chức, viên chức là 2.924, đoàn viên khối Doanh nghiệp là 1.400, đoàn viên là học sinh, giáo viên là 11.204, đoàn viên là lực lượng vũ trang là 1.470, đoàn viên tôn giáo 2.740, đoàn viên là người dân tộc thiểu số 4.595. Đoàn các cấp đã thành lập mới 19 cơ sở Đoàn-Hội, 532 chi hội, CLB, tổ đội nhóm, giới thiệu 5.992 đoàn viên ưu tú cho Đảng, kết quả có 2.708 đoàn viên ưu tú được kết nạp vào Đảng (đạt 74% so với tổng số đảng viên mới kết nạp trong toàn Đảng bộ); tổng số hội viên Hội LHTN hiện nay là 41.678. 

Các cấp bộ Đoàn-Hội trên địa bàn tỉnh giữ vai trò quan trọng trong công tác đoàn kết, tập hợp, giáo dục thanh thiếu nhi; là nơi trực tiếp tập hợp, vận động thanh thiếu nhi thực hiện các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; định hướng giá trị cho tuổi trẻ, huy động tài năng, sức trẻ tham gia tích cực thực hiện tốt nhiệm vụ chính trị, kinh tế, văn hóa, xã hội của địa phương, đơn vị. Tuy nhiên, công tác đoàn kết tập hợp thanh niên trên địa bàn dân cư vẫn còn hạn chế do nhiều yếu tố chủ quan và khách quan. Nội dung, hình thức giáo dục của Đoàn có nơi còn đơn điệu, sức hấp dẫn, thu hút đối với thanh niên chưa cao, dẫn đến hiệu quả công tác tuyên truyền, giáo dục của Đoàn còn đạt thấp; việc nắm bắt tâm tư, nguyện vọng, tư tưởng và định hướng tư tưởng trong thanh niên còn hạn chế, thanh niên vi phạm pháp luật và tệ nạn xã hội có chiều hướng gia tăng, một bộ phận thanh niên còn thiếu bản lĩnh, ý thức kỷ luật kém, tính đoàn kết, tinh thần cộng đồng chưa cao; nội dung, hình thức sinh hoạt chi Đoàn và hoạt động của Đoàn cơ sở một số nơi chậm đổi mới, thiếu hấp dẫn, chưa thực sự thu hút được thanh niên; công tác quản lý đoàn vụ, đoàn tịch thực hiện chưa chặt chẽ; tỷ lệ đoàn kết tập hợp thanh niên vào tổ chức Đoàn-Hội chưa cao. Nếu tính trên tổng số thanh niên trên địa bàn tỉnh hiện nay, tỷ lệ đoàn viên, hội viên được tập hợp vào tổ chức Đoàn-Hội chỉ đạt khoảng 32%.

3. Căn cứ xây dựng đề án:

a) Cơ sở lý luận:

Nghị quyết Hội nghị lần thứ tư BCH Trung ương Đảng (khóa VII) về công tác thanh niên trong thời kỳ đổi mới đã khẳng định: “Sự nghiệp đổi mới có thành công hay không, cách mạng Việt Nam có vững bước theo con đường xã hội chủ nghĩa hay không phần lớn tùy thuộc vào lực lượng thanh niên, vào việc bồi dưỡng, rèn luyện thế hệ thanh niên; công tác thanh niên là vấn đề sống còn của dân tộc, là một trong những nhân tố quyết định sự thành bại của cách mạng”. 

Điều 4 Luật Thanh niên nêu: “Thanh niên là tương lai của đất nước, là lực lượng xã hội hùng hậu, có tiềm năng to lớn, xung kích trong công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. Đào tạo, bồi dưỡng và phát huy thanh niên là trách nhiệm của nhà nước, gia đình và xã hội. Nhà nước có chính sách tạo điều kiện cho thanh niên học tập, lao động, giải trí, phát triển thể lực, trí tuệ, bồi dưỡng về đạo đức, truyền thống dân tộc, ý thức công dân, ý chí vươn lên phấn đấu vì mục tiêu dân giàu, nước mạnh, xã hội công bằng, dân chủ, văn minh. Cơ quan, tổ chức, gia đình, cá nhân có trách nhiệm góp phần tích cực vào việc chăm lo, đào tạo, bồi dưỡng và phát huy vai trò của thanh niên.”

- Hội nghị lần thứ bảy Ban Chấp hành Trung ương Đảng khoá X đã ban hành Nghị quyết 25 NQ/TW ngày 25/7/2008 về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa”; 

- Nghị quyết số 45/NQ-CP ngày 11/9/2009 của Chính phủ; Chương trình hành động số 200 CTr/TU ngày 07/11/2008 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về thực hiện Nghị quyết 25-NQ/TW của BCH Trung ương Đảng khóa X “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh CNH-HĐH”. 

- Chương trình hành động số 224 CT/TWĐTN, ngày 17/9/2012 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về "Tiếp tục đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của Đoàn Thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh". 
- Quyết định số 554/QĐ-UBND, ngày 22/3/2012 của UBND tỉnh về việc Ban hành Chương trình phát triển thanh niên tỉnh Ninh Thuận giai đoạn 2012- 2020. 

- Kế hoạch số 232- KH/ĐTN, ngày 30/5/2012 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn về xây dựng đề án “Đoàn kết, tập hợp thanh niên trên địa bàn dân cư trong thời kỳ mới”; kế hoạch số 234-KH/TĐ, ngày 31/5/2012 về Triển khai chương trình phát triển thanh niên Ninh Thuận giai đoạn 2012- 2020. 

Đoàn TNCS Hồ Chí Minh do Đảng và Bác Hồ sáng lập, rèn luyện và lãnh đạo; là tổ chức của những thanh niên tiên tiến, giác ngộ lý tưởng cộng sản, phấn đấu vì độc lập dân tộc và chủ nghĩa xã hội. Đoàn TNCS Hồ Chí Minh là trường học xã hội chủ nghĩa của thanh niên Việt Nam, là người trực tiếp giúp Đảng thực hiện nhiệm vụ công tác thanh niên, phát động và tổ chức phong trào hành động cách mạng của thanh niên, là cầu nối giữa thanh niên với Đảng, là người phụ trách Đội Thiếu niên tiền phong. Thanh niên là lực lượng đông đảo trong xã hội, là lớp người trí tuệ, đầy nhiệt huyết, nghị lực và sáng tạo. Bác Hồ đã từng dạy: “Thanh niên là rường cột của nước nhà, nước nhà thịnh hay suy, yếu hay mạnh một phần lớn là do các thanh niên”. Hơn bao giờ hết Đảng và Nhà nước ta rất quan tâm và đặt niềm tin vào tầng lớp thanh niên. Chính vì lẽ đó thanh niên luôn ý thức được vai trò của mình, họ luôn phấn đấu học tập, rèn luyện vì ngày mai lập nghiệp.

Để tổ chức Đoàn-Hội ngày càng vững mạnh việc đổi mới phương thức đoàn kết tập hợp thanh niên trong thời kỳ hiện nay là nhiệm vụ hết sức quan trọng đối với sự tồn tại và phát triển của tổ chức Đoàn, của quốc gia dân tộc. Lênin cho rằng: “Ai nắm được thanh niên thì lực lượng đó làm chủ thế giới”. 

b) Cơ sở thực tiễn:

Từ năm 2012, triển khai thí điểm mô hình đưa đoàn viên khối nhà nước về làm nòng cốt tại chi đoàn nơi cư trú; kế hoạch phát triển đoàn viên gắn với các đợt hoạt động cao điểm như chào mừng các ngày lễ lớn, công tác tuyển quân, Tháng Thanh niên... bước đầu tháo gỡ khó khăn trong công tác tập hợp thanh niên, tạo điểm vui chơi cho thanh thiếu nhi. Các hoạt động phong trào đều hướng về cơ sở; hàng năm các cấp bộ Đoàn-Hội tổ chức các đội hình thanh niên tình nguyện chi viện về các xã vùng sâu, vùng xa, vùng khó khăn của tỉnh. Phong trào thanh niên tham gia phát triển kinh tế-xã hội và đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp được triển khai thực hiện đạt những kết quả tích cực, mô hình thanh niên tham gia làm kinh tế giỏi, tổ hợp tác sản xuất kinh doanh, tổ vần đổi công, phong trào giúp nhau về giống, nguồn vốn ban đầu trong phát triển kinh tế mang lại thu nhập ổn định và giải quyết việc làm cho thanh niên, góp phần phát triển kinh tế-xã hội, đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội tại địa phương.

Từ kết quả và kinh nghiệm đã đạt được trong thời gian qua, thì việc triển khai thực hiện Đề án đoàn kết tập thanh niên trên địa bàn dân cư với nhiều nội dung, giải pháp cụ thể nhằm nâng cao chất lượng đoàn viên là việc cần thiết và phải được thực hiện thường xuyên, đồng bộ từ cấp tỉnh đến cơ sở, đồng thời phát huy sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị ở cơ sở, thu hút nguồn lực xã hội tham gia thực hiện Đề án.

II. MỤC TIÊU, YÊU CẦU VÀ PHẠM VI CỦA ĐỀ ÁN:
1. Mục tiêu chung:

- Tiếp tục mở rộng, tăng cường công tác đoàn kết, tập hợp thanh niên trên địa bàn dân cư; Tập trung nâng cao chất lượng tổ chức Đoàn-Hội các cấp, phát huy vai trò nòng cốt của các thủ lĩnh, đảng viên trẻ để tiếp tục xây dựng và phát triển công tác đoàn kết tập hợp thanh niên địa bàn dân cư.

- Tuyên truyền, giáo dục, bồi dưỡng nâng cao ý thức chấp hành pháp luật, tính giai cấp và tinh thần dân tộc cho thanh niên địa bàn dân cư, góp phần xây dựng lực lượng thanh niên thời kỳ mới đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa tỉnh nhà.

2. Mục tiêu cụ thể:

2.1. 100% tổ chức Đoàn-Hội tham mưu Cấp ủy Đảng định kỳ 06 tháng tổ chức gặp gỡ đối thoại với tổ chức Đoàn và thanh niên.

2.2. 100% cán bộ Đoàn, đoàn viên địa bàn dân cư đăng ký những giải pháp cụ thể trong việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
2.3. Hằng năm, 100% đoàn viên, hội viên và có ít nhất 40% thanh niên được tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức chính trị.

2.4. 100% Đoàn cấp xã xây dựng và duy trì lực lượng cốt cán tại địa phương; hàng tháng, cấp tỉnh, cấp huyện cung cấp thông tin sinh hoạt cho chi đoàn thôn, khu phố theo đúng chủ đề.
2.5. Hằng năm, 100% Đoàn-Hội xã, phường, thị trấn có giải pháp cụ thể tham gia cảm hóa, giáo dục, giúp đỡ thanh thiếu nhi chậm tiến, trở nên tiến bộ, thu hút họ tham gia tổ chức Đoàn-Hội; có 50% Đoàn cấp xã thành lập CLB “Thắp sáng ước mơ hoàn lương”.
2.6. Hằng năm, 100% Đoàn-Hội xã, phường, thị trấn xây dựng và có hình thức hỗ trợ ít nhất 01 mô hình thanh niên làm kinh tế có hiệu quả; có hoạt động hỗ trợ vay vốn, tư vấn định hướng khởi nghiệp, lập nghiệp, giới thiệu việc làm, học nghề cho thanh niên; phấn đấu mỗi năm toàn tỉnh phối hợp giải quyết việc làm cho 10.000 thanh niên.

2.7. Phấn đấu đến năm 2022, chuyển đổi 100% các chi hội hành chính sang mô hình câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm. Hằng năm có 85% trở lên cơ sở Đoàn-Hội đạt danh hiệu vững mạnh và khá, không có chi hội yếu kém.

2.8. Hàng năm, Đoàn cấp tỉnh tổ chức ít nhất 01 Hội trại Huấn luyện kỹ năng hoặc lớp tập huấn dành cho cán bộ Đoàn- Hội xã, phường, thị trấn; cấp huyện tổ chức ít nhất 01 hoạt động huấn luyện kỹ năng cho đội ngũ cán bộ Đoàn- Hội thôn, khu phố.

2.9. Hằng năm, toàn tỉnh phát triển ít nhất 7.000 đoàn viên mới và 8.000 hội viên; phấn đấu đến năm 2022, tỷ lệ đoàn kết tập hợp thanh niên đạt trên 60%.

2.10. Hàng năm, tỷ lệ đoàn viên ưu tú được kết nạp Đảng chiếm tỷ lệ 70% so với số đảng viên mới được kết nạp trong toàn Đảng bộ.
3. Yêu cầu:
- Đảm bảo tính thiết thực, hiệu quả của Đề án nhằm chăm lo lợi ích và nhu cầu chính đáng gắn liền với nâng cao nhận thức trách nhiệm bản thân, ý thức chính trị, ý thức pháp luật, ý thức trách nhiệm công dân của thanh niên trên địa bàn dân cư, trong đó quan tâm yếu tố nữ thanh niên.

- Phát huy vai trò của cán bộ nòng cốt, tuyên truyền viên; đảm bảo sự lãnh đạo của Đảng ở các địa phương và phối hợp chặt chẽ của các ngành, đoàn thể liên quan.

4. Phạm vi của Đề án: Tập hợp và nâng cao nhận thức của thanh niên trên địa bàn dân cư thông qua việc củng cố các cơ sở Đoàn, Chi hội, CLB trực thuộc Đoàn thanh niên, Hội LHTN các cấp trên địa bàn dân cư trong giai đoạn 2017 - 2022.

III. NỘI DUNG VÀ GIẢI PHÁP CƠ BẢN:
1. Tăng cường sự lãnh đạo của cấp ủy Đảng, tạo điều kiện của chính quyền, phối hợp của các, ban, đoàn thể, đơn vị đối với công tác thanh niên.

1.1. Tăng cường sự lãnh đạo của các cấp ủy Đảng về công tác thanh niên, đặc biệt đối với thôn, khu phố gắn với việc thực hiện Nghị quyết 25-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa X về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa”. 

Giải pháp: Các cấp bộ Đoàn thường xuyên báo cáo và xin ý kiến cấp ủy Đảng về chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi hàng tháng, quý, năm; tham mưu Cấp ủy Đảng phân công cấp ủy viên, đảng viên phụ trách công tác thanh niên, định kỳ 06 tháng gặp gỡ, nghe báo cáo, đối thoại với thanh niên; xem kết quả công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi là một trong những tiêu chí đánh giá, xếp loại chi bộ hàng năm.
1.2. Tranh thủ sự hỗ trợ, tạo điều kiện của chính quyền, các ngành liên quan trong triển khai công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi gắn với thực hiện nhiệm vụ chính trị của địa phương, phát huy vai trò xung kích, tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng của ĐVTN tham gia thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế-xã hội; quan tâm công tác quy hoạch khu vui chơi cho thanh thiếu nhi gắn quy hoạch địa phương, tạo môi trường phát triển lành mạnh cho ĐVTN. Huy động Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị-xã hội tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện các chính sách liên quan đến thanh niên và công tác thanh niên.

Giải pháp: 

- Các cấp bộ Đoàn tranh thủ sự quan tâm hỗ trợ kinh phí và cơ sở vật chất của các cấp chính quyền để đảm bảo cho việc tổ chức tốt các hoạt động của công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi.
- Chủ động đảm nhận các chương trình, dự án, công trình, phần việc thanh niên giải quyết những vấn đề bức xúc ở địa phương như: Tình hình vi phạm quy định về trật tự xã hội, an toàn giao thông, tệ nạn xã hội, môi trường, phát triển kinh tế-xã hội….
- Đề xuất xây dựng các công trình phúc lợi xã hội phục vụ nhu cầu văn hóa, thể thao, y tế, giáo dục... cho Nhân dân và thanh niên gắn với thực hiện Chương trình phát triển thanh niên tỉnh Ninh Thuận giai đoạn 2012- 2020.

- Phối hợp Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị-xã hội thành lập các đoàn kiểm tra, giám sát việc thực hiện các chính sách liên quan đến thanh niên và công tác thanh niên.

2. Nâng cao hiệu quả công tác giáo dục của tổ chức Đoàn-Hội:

2.1. Kiên trì thực hiện và đẩy mạnh việc học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong ĐVTN gắn với thực hiện chương trình “Rèn luyện đoàn viên thời kỳ mới”, cuộc vận động “Xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên Ninh Thuận trong thời kỳ mới”, qua đó tổ chức cho cán bộ Đoàn, đoàn viên địa bàn dân cư đăng ký những giải pháp cụ thể trong việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Thông qua các phong trào hành động cách mạng của Đoàn-Hội phát hiện, bình chọn, tuyên dương các gương điển hình thanh niên tiêu biểu trên các lĩnh vực, tạo môi trường, động lực cho thanh thiếu niên trong quá trình hoàn thiện bản thân. 

Giải pháp: 

- Tổ chức cho cán bộ, ĐVTN đăng ký những giải pháp cụ thể trong việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với thực hiện chương trình “Rèn luyện đoàn viên thời kỳ mới”, cuộc vận động “Xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên Ninh Thuận trong thời kỳ mới”.
- Thường xuyên tổ chức học tập, bổ sung kiến thức về chủ nghĩa Mác-Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh thông qua các hình thức: tập huấn, hội nghị chuyên đề, sinh hoạt chi Đoàn-chi Hội, các cuộc thi, hội thi tìm hiểu về Chủ nghĩa Mác-Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, Hội thi “Tuổi trẻ làm theo lời Bác”....
- Tổ chức Liên hoan, Ngày hội, tuyên dương “Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác”; Nâng cao chất lượng các chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Ninh Thuận”, cuộc vận động “Vì đàn em thân yêu” trong các cấp bộ Đoàn-Hội. 

2.2. Nâng cao hiệu quả công tác giáo dục chính trị tư tưởng, truyền thống dân tộc, ý thức chủ quyền biên giới, biển đảo Việt Nam trong đoàn viên, thanh thiếu nhi; duy trì các hình thức giữ gìn bản sắc văn hóa truyền thống dân tộc trong thanh niên; làm tốt công tác dự báo, nắm chắc tình hình tư tưởng và dư luận xã hội trong thanh niên.
Giải pháp: 

- Đầu tư nâng cao chất lượng các hoạt động học tập, quán triệt Nghị quyết của Đảng, của Đoàn, 6 bài lý luận chính trị của Đoàn, những bài học lịch sử giá trị trong quá trình đấu tranh dựng nước và giữ nước, truyền thống cách mạng vẻ vang của Đảng Cộng sản Việt Nam, của Đoàn-Hội, của Đảng bộ và Nhân dân Ninh Thuận cho đoàn viên thanh niên một cách khoa học, hiệu quả cao. 

- Duy trì thường xuyên hoạt động báo cáo chính trị, thời sự; tăng cường công tác nắm bắt tình hình tư tưởng, dư luận thanh niên; phát huy vai trò của đội ngũ cán bộ nòng cốt, báo cáo viên, tuyên truyền viên, cộng tác viên các cấp trong việc tổ chức tốt các hoạt động tuyên truyền, giáo dục, định hướng dư luận xã hội trong thanh niên.
- Định kỳ hàng năm tổ chức hội thi “Tự hào sử Việt”, mỗi cơ sở Đoàn-Hội xây dựng các chuyên mục giáo dục lịch sử dân tộc, lịch sử địa phương, đơn vị trên trang tin điện tử, bảng tin Đoàn-Hội, các trang mạng xã hội của tổ chức Đoàn-Hội; 

- Làm tốt hơn nữa công tác “Đền ơn đáp nghĩa”; duy trì các đội, nhóm tuyên truyền ca khúc cách mạng, đáp ứng ngày càng nhiều nhu cầu hưởng thụ các loại hình văn hóa, nghệ thuật lành mạnh cho thanh niên. 

2.3. Công tác giáo dục đạo đức lối sống, nâng cao ý thức chấp hành pháp luật của ĐVTN; đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của Đoàn phải gắn với thực hiện các nhiệm vụ chính trị của địa phương; chăm lo nhu cầu, lợi ích chính đáng của đoàn viên, thanh niên. 

Giải pháp: 

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về công tác đấu tranh, phòng chống tội phạm và tệ nạn xã hội, Luật phòng chống ma túy, Luật giao thông, Luật nghĩa vụ quân sự, Luật Thanh niên… thông qua sinh hoạt chi đoàn, chi hội, hệ thống loa phát thanh, chương trình Tạp chí thanh niên, trang thông tin điện tử tỉnh Đoàn (website: doanthanhnienninhthuan.org.vn), các trang mạng xã hội… qua đó nâng cao nhận thức của ĐVTN, hạn chế tình trạng vi phạm pháp luật và các tệ nạn xã hội, đảm bảo an ninh trật tự tại địa phương, xây dựng hành vi ứng xử có văn hóa khi tham gia giao thông, giáo dục ý thức văn minh đô thị cho thanh thiếu nhi.
- Chú trọng công tác giáo dục thanh niên chậm tiến, thanh niên chấp hành xong án phạt tù trở về địa phương; Đoàn cấp xã tiến hành thành lập CLB “Thắp sáng ước mơ hoàn lương”, có những hình thức hỗ trợ đối tượng thanh niên này trở nên tiến bộ, tái hòa nhập cộng đồng như: vận động tham gia các hoạt động của tổ chức Đoàn-Hội, dạy nghề, giới thiệu việc làm… Hằng năm, Đoàn cấp xã có kế hoạch và giải pháp cụ thể tham gia giúp đỡ, hỗ trợ, cảm hóa ít nhất 01 đối tượng thanh niên chậm tiến trở nên tiến bộ.

- Kịp thời phát hiện trường hợp thanh thiếu nhi bị xâm hại; có chính kiến, hành động cụ thể để bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng cho thanh thiếu nhi.

- Duy trì và nhân rộng các mô hình câu lạc bộ tiền hôn nhân, câu lạc bộ sức khỏe, hướng dẫn cách làm cha, mẹ; các thông tin về pháp luật, giáo dục giới tính, tình yêu, hôn nhân và gia đình, cách phòng tránh các tệ nạn xã hội cho ĐVTN.
3. Tăng cường công tác đồng hành hỗ trợ thanh niên lập thân, lập nghiệp; chăm lo lợi ích và nhu cầu chính đáng; phát huy vai trò xung kích, sáng tạo của thanh niên thực hiện nhiệm vụ chính trị tại địa phương:
3.1. Tiếp tục lồng ghép các Đề án, chương trình của Đoàn Thanh niên đang thực hiện; các chương trình phối hợp giữa Đoàn thanh niên với UBND tỉnh, các sở, ngành liên quan nhằm giáo dục, chăm lo, đồng hành hỗ trợ thanh niên lập thân, lập nghiệp. Thường xuyên nắm bắt nhu cầu, nguyện vọng và phối hợp tổ chức các lớp chuyển giao khoa học kỹ thuật, công nghệ cho đoàn viên, thanh niên; hỗ trợ thanh niên giải quyết các vấn đề khó khăn, vướng mắc trong phát triển kinh tế (khoa học kỹ thuật, đăng ký sản xuất kinh doanh, vốn, kiến thức quản lý, thị trường, …); xây dựng các mô hình thanh niên làm kinh tế có hiệu quả, các tổ, đội, nhóm thanh niên giúp nhau làm kinh tế; phát huy năng lực sáng tạo của thanh niên, cổ vũ, tạo điều kiện cho thanh niên mạnh dạn thực hiện ý tưởng, nguyện vọng khởi nghiệp, lập nghiệp được tiếp cận, chủ động áp dụng khoa học công nghệ hiện đại vào sản xuất và đời sống.

Giải pháp:

- Cán bộ Đoàn-Hội các cấp tăng cường nắm bắt thông tin, kiến thức và tổ chức các hoạt động truyền thông về vai trò, tầm quan trọng của học nghề và việc làm; về chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước đối với giáo dục, đào tạo, dạy nghề và việc làm cho thanh niên. Chú trọng đa dạng hóa các hình thức tư vấn giới thiệu học nghề, việc làm phù hợp theo nhóm đối tượng thanh niên thông qua các diễn đàn, tọa đàm, phiên chợ việc làm, Trung tâm dịch vụ việc làm tỉnh, Phòng tư vấn, giới thiệu việc làm thanh niên thuộc Trung tâm hoạt động thanh thiếu niên tỉnh, Trường Cao đẳng nghề Ninh Thuận…

- Phối hợp các ngành có liên quan tiếp tục chủ động xây dựng các chương trình, kế hoạch, Đề án và triển khai thực hiện công tác chăm lo, giáo dục thanh niên, trong đó tập trung đáp ứng nhu cầu học nghề, việc làm; học tập nâng cao kiến thức tin học, ngoại ngữ, khoa học công nghệ trong sản xuất, kinh doanh, chăn nuôi, trồng trọt; chăm sóc, giáo dục sức khỏe, sức khỏe sinh sản; nâng cao khả năng tiếp cận cộng đồng của thanh niên…. 

+ Kế hoạch số 1434/KH-UBND, ngày 19/4/2016 của Ủy ban Nhân dân tỉnh về phát động phong trào thi đua “Thanh niên xung kích, tình nguyện phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc” giai đoạn 2016-2020.

+ Chương trình phối hợp số 357- CTPH/SYT-TĐ, ngày 19/02/2013 giữa Sở Y tế và tỉnh Đoàn về thực hiện Chương trình phát triển thanh niên Ninh Thuận giai đoạn 2013-2020.

+ Chương trình phối hợp số 77-CTPH/UBH-CA-TGSC, ngày 30/9/2015 giữa Hội LHTN Việt Nam tỉnh-Công an tỉnh-Trại giam Sông Cái về phối hợp giáo dục phạm nhân, trại viên trong độ tuổi thanh niên và giúp đỡ họ tái hòa nhập cộng đồng giai đoạn 2016-2020. 

+ Kế hoạch phối hợp số 589 KHPH/CAT-TĐTN, ngày 24/8/2016 của Đoàn Thanh niên và Công an tỉnh về tiếp tục thực hiện Nghị quyết liên tịch số 03 ngày 24/6/2010 giữa Bộ Công an và Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về “Phối hợp hành động phòng, chống ma túy trong thanh thiếu niên” giai đoạn 2016-2020.

+ Chương trình phối hợp số 111-CTPH/ĐTN-SKHCN, ngày 19/7/2017 của Đoàn Thanh niên và Sở Khoa học & Công nghệ về phát huy vai trò xung kích, sáng tạo của thanh niên trong học tập, nghiên cứu, ứng dụng tiến bộ khoa học, công nghệ vào sản suất và đời sống giai đoạn 2017- 2022.

+ Phối hợp các đơn vị liên quan trong trang bị kiến thức, ngoại ngữ, tin học, kỹ năng thực hành xã hội, ứng phó trước các tình huống nguy hiểm trong thanh niên.
- Các huyện, thành Đoàn phối hợp với phòng nông nghiệp cùng cấp hướng dẫn các hộ thanh niên sản xuất nông nghiệp với quy mô trang trại hình thành chuỗi liên kết sản xuất theo giá trị; kết nối với các doanh nghiệp để tìm đầu ra cho các sản phẩm nông nghiệp, chú trọng công nghệ chế biến sau khi thu hoạch. Đẩy mạnh phong trào “Thanh niên nông thôn thi đua sản xuất kinh doanh giỏi” và phong trào “Bốn mới” trong thanh niên nông thôn; Duy trì và nhân rộng các mô hình kinh tế thanh niên, tập trung hình thành các mô hình trang trại, hướng dẫn, giúp đỡ ĐVTN thành lập các mô hình Câu lạc bộ, Tổ hợp tác, Hợp tác xã Thanh niên phát triển kinh tế...

- Phối hợp Ngân hàng Chính sách Xã hội hỗ trợ, hướng dẫn ĐVTN tiếp cận, vay vốn từ các chương trình tín dụng hiện đang triển khai trên địa bàn tỉnh. Củng cố, nâng cao hoạt động của tổ tiết kiệm vay vốn do tổ chức Đoàn Thanh niên quản lý. Động viên ĐVTN nông thôn mạnh dạn đầu tư phát triển sản xuất kinh doanh, từ đó nhân rộng các gương thanh niên điển hình phát triển kinh tế, tham gia xây dựng nông thôn mới.

- Phối hợp tổ chức tập huấn chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật trong sản xuất nông-lâm-ngư nghiệp cho ĐVTN; khuyến khích ĐVTN mạnh dạn ứng dụng kỹ thuật, công nghệ mới vào sản xuất để tạo ra sản phẩm nông nghiệp có chất lượng cao.

3.2. Chăm lo lợi ích và nhu cầu chính đáng cho thanh niên, nâng cao kiến thức, kỹ năng sống, xây dựng hình mẫu thanh niên Ninh Thuận thời kỳ mới với “Tâm trong-Trí sáng-Hoài bão lớn”.
Giải pháp:

- Chủ động và thường xuyên tiếp cận thanh niên, quan tâm tổ chức các diễn đàn,  tọa đàm, đối thoại, trao đổi, kịp thời nắm bắt tâm tư, nguyện vọng, tình cảm của thanh niên gắn với thực hiện cuộc vận động “Xây dựng hình mẫu thanh niên Ninh Thuận thời kỳ mới” Tâm trong-Trí sáng-Hoài bão lớn; từ đó đổi mới các mô hình, phương thức tổ chức thực hiện các phong trào hành động cách mạng của Đoàn cho phù hợp, hiệu quả, thiết thực. Chú trọng phối hợp với các ngành liên quan tạo môi trường, điều kiện để đoàn viên, thanh niên tham gia thực hiện các nhiệm vụ chính trị của địa phương, như: xây dựng nông thôn mới, văn minh đô thị,… gắn triển khai phong trào “Tôi yêu Tổ quốc tôi”.
- Sử dụng hiệu quả các thiết chế văn hóa có sẵn tại địa bàn dân cư (trụ sở thôn, khu phố, sân trường, điểm bưu điện văn hóa xã, Nhà sinh hoạt cộng động…) hỗ trợ cho các hoạt động vui chơi, sinh hoạt cho thanh thiếu niên. Tăng cường tổ chức các hoạt động giao lưu, kết nghĩa, hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, hoạt động tình nguyện giữa các cơ sở Đoàn với thanh niên lực lượng vũ trang, thanh niên khối hành chính sự nghiệp, trường học... đóng trên địa bàn.
- Tổ chức các hoạt động giúp thanh niên nâng cao ý thức trách nhiệm với bản thân, gia đình và xã hội, có văn hóa khi tham gia giao thông; có kiến thức, kỹ năng sống, đặc biệt chú trọng xây dựng phong trào văn hóa đọc, xây dựng ý thức tự học, khắc phục khó khăn, vươn lên lập thân, lập nghiệp.
- Xây dựng các mô hình “Đội Thanh niên xung kích”, “Đội Thanh niên tình nguyện”, thường xuyên tổ chức các hoạt động bảo vệ môi trường, giữ gìn trật tự an toàn giao thông, hiến máu nhân đạo…

4. Duy trì phát triển, củng cố các chi đoàn, chi hội, CLB thanh niên trên địa bàn dân cư nhằm đoàn kết, tập hợp thanh niên; đổi mới nội dung, phương thức hoạt động chi đoàn thôn, khu phố:
4.1. Duy trì phát triển, củng cố các chi đoàn, chi hội, CLB thanh niên trên địa bàn dân cư; tăng cường nguồn lực cho chi đoàn thôn, khu phố hoạt động; đào tạo, bồi dưỡng, nâng cao chất lượng tổ chức, bộ máy, cán bộ thực hiện công tác đoàn kết tập hợp thanh niên.

Giải pháp:

- Nắm chắc tình hình ĐVTN trên địa bàn, tham mưu kịp thời với cấp uỷ, chính quyền phân công đội ngũ đảng viên trẻ, đoàn viên trẻ là cán bộ, công chức, viên chức phường, xã làm bí thư chi đoàn, chi hội ở những nơi thiếu cán bộ, phong trào Đoàn-Hội chưa hiệu quả. Nghiên cứu thực hiện thí điểm mô hình bí thư chi đoàn thôn, khu phố kiêm trưởng thôn, khu phố hoặc công an viên đối với những nơi đảm bảo tiêu chuẩn theo quy định.   

- Xây dựng đội ngũ cán bộ chi đoàn-chi hội, CLB thanh niên nhiệt tình, trách nhiệm đối với phong trào thanh niên ở thôn, khu phố. Củng cố kịp thời về công tác cán bộ đối với các chi đoàn thiếu khuyết bí thư, phó bí thư hoặc uỷ viên BCH. 

- Thường xuyên khảo sát, đánh giá, phân loại chính xác chất lượng chi đoàn để có biện pháp củng cố cơ sở Đoàn-Hội yếu, kém; duy trì và nâng cao chất lượng sinh hoạt chi đoàn, chi hội, CLB, đội, nhóm trên địa bàn; xây dựng chi đoàn, chi hội thôn, khu phố có ít nhất 10 đoàn viên, thanh niên tham gia sinh hoạt thường xuyên. 

- Đẩy mạnh công tác giới thiệu đoàn viên khối hành chính về sinh hoạt nơi cư trú; phát huy vai trò, trách nhiệm của đoàn viên là cán bộ, công chức, viên chức trẻ đang làm việc trong các cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp về địa phương cống hiến sức trẻ và rèn luyện. 
- Phát triển lực lượng cán bộ nòng cốt, tập trung vào số thanh niên đã là đoàn viên, hội viên, thanh niên tiêu biểu để tổ chức hoạt động và xây dựng tổ chức. Tăng cường công tác phối hợp tạo nguồn lực cho hoạt động xây dựng tổ chức Đoàn, Hội. 

- Tăng cường công tác quản lý đoàn viên tại địa bàn, đoàn viên sinh hoạt nơi cư trú và số đoàn viên đang học các trường CĐ, ĐH, đoàn viên đi làm ăn xa, làm việc tại các cơ quan... hàng năm các cơ sở Đoàn-Hội phường, xã, thị trấn tiến hành tổ chức gặp gỡ nhằm tạo sự gắn kết đối với các hoạt động tại địa phương. 

- Xây dựng kế hoạch và khung đào tạo nhằm nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ Đoàn-Hội ở cơ sở, đáp ứng nhu cầu đoàn kết tập hợp thanh niên (có tâm huyết, nhiệt tình, hiểu biết và nắm bắt tâm lý đối tượng thanh niên), tiếp cận và tiến hành thành lập các Câu lạc bộ theo sở thích cho thanh niên.

- Hàng năm tổ chức các lớp tập huấn ở cấp tỉnh dành cho cán bộ chuyên trách; cấp huyện tập huấn cho lực lượng nòng cốt, cán bộ Đoàn, Hội, CLB ở cơ sở. Xây dựng chương trình đào tạo khung cho suốt thời gian Đề án, kết hợp báo cáo, chia sẻ kinh nghiệm thực tiễn hoạt động tại cơ sở.

- Biên soạn giáo trình, tài liệu và tổ chức các lớp đào tạo, tập huấn chuyên đề ngắn hạn phù hợp cho đội ngũ chuyên trách, đội ngũ bán chuyên trách làm công tác vận động tập hợp thanh niên (kỹ năng công tác vận động, tập hợp; cách tiếp cận và quy trình thành lập; nội dung và hình thức hoạt động của các chi đoàn, Chi hội, CLB...); chú trọng tổ chức các lớp kỹ năng mềm miễn phí và cấp giấy chứng nhận.

- Định kỳ tổ chức liên hoan gặp gỡ và tuyên dương các mô hình, gương cán bộ Đoàn-Hội điển hình trong công tác đoàn kết tập hợp thanh niên.
4.2. Đổi mới nội dung, phương thức hoạt động chi đoàn thôn, khu phố.

Giải pháp:

- Đổi mới phương thức sinh hoạt phù hợp đặc thù đối tượng thanh niên trên địa bàn dân cư, thu hút thanh niên tham gia như: giao lưu, kết nghĩa, dã ngoại, thành lập CLB thanh niên lập nghiệp, CLB kỹ năng, CLB khiêu vũ, câu lạc bộ TDTT; CLB ca, múa truyền thống dân tộc thiểu số; HTX thanh niên, tổ hợp sản xuất thanh niên,… tạo sân chơi, đáp ứng nhu cầu, nguyện vọng thanh niên; tiếp tục duy trì những mô hình hoạt động hiệu quả.  

- Đối với các chi đoàn có số đoàn viên thanh niên ít, tổ chức sinh hoạt ghép giữa các chi đoàn thôn, khu phố. Có hình thức sinh hoạt Đoàn-Hội phù hợp để tập hợp thu hút thanh niên chậm tiến, mắc TNXH tham gia vào các hoạt động lành mạnh, từng bước hòa nhập cuộc sống cộng đồng; ngoài ra cung cấp cho thanh niên  những thông tin cần thiết về tình hình thời sự trong nước, của địa phương, kinh nghiệm sản xuất kinh doanh, các  thông tin về nghề nghiệp, việc làm,…

- Thường trực Đoàn xã, phường, thị trấn phân công ủy viên BTV Đoàn tham gia sinh hoạt chi đoàn thôn, khu phố theo định kỳ; đồng thời tăng cường trao đổi, hướng dẫn kỹ năng nghiệp vụ trực tiếp cho Bí thư, phó bí thư chi đoàn thôn, khu phố.

- Tổ chức các hội thi viết sáng kiến kinh nghiệm dành cho cán bộ đoàn viên thanh niên chi đoàn thôn, khu phố và địa bàn dân cư: về phương pháp tập hợp thanh niên, khả năng vận động và tổ chức các hoạt động phong trào thanh niên, kỹ năng xây dựng kế hoạch, kỹ năng tham mưu, kỹ năng tổ chức các hoạt động phối hợp, kỹ năng vận động tạo nguồn kinh phí thực hiện,…

 5. Phát triển lực lượng cán bộ nòng cốt và cộng tác viên, lực lượng tuyên truyền viên; tiếp tục thực hiện công tác phát triển Đảng cho đoàn viên ưu tú, cán bộ nòng cốt trên địa bàn dân cư:
2.1. Xây dựng và phát triển lực lượng cán bộ nòng cốt là Bí thư cơ sở Đoàn, Chi hội trưởng, Chủ nhiệm CLB, đồng thời là cộng tác viên nắm bắt tình hình tư tưởng và định hướng dư luận xã hội trong thanh niên. Nâng cao kỹ năng, nghiệp vụ, cũng như hệ thống phản ánh thông tin cụ thể.

Giải pháp:

- Thành lập, duy trì hoạt động và phát huy vai trò Hội đồng Huấn luyện viên cấp tỉnh, câu lạc bộ kỹ năng cấp huyện, cấp xã; có kế hoạch để các câu lạc bộ tham gia cùng tổ chức Đoàn- Hội cấp xã tổ chức các hoạt động, thành lập tổ chức và giúp đỡ lực lượng nòng cốt.

- Tổ chức bồi dưỡng, tập huấn định kỳ, thông qua các hội trại huấn luyện kỹ năng Đoàn - Hội, huấn luyện kỹ năng thực hành xã hội, kỹ năng mềm; hội thi cán bộ Đoàn- Hội giỏi cho đội ngũ cán bộ chi đoàn thôn, khu phố.

- Thiết lập hệ thống kênh thông tin trong hệ thống Đoàn-Hội, lực lượng cộng tác viên.

- Xây dựng quy chế tổ chức hoạt động (bộ phận quản lý, phối hợp cung cấp và xử lý thông tin 2 chiều) cho lực lượng cộng tác viên, hệ thống Đoàn-Hội từ tỉnh đến cơ sở.

2.2. Xây dựng tổ chức Đoàn, giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng kết nạp. Đẩy mạnh thực hiện Cuộc vận động “Đoàn viên thanh niên phấn đấu trở thành đảng viên Đảng Cộng sản Việt Nam”, nâng cao chất lượng công tác bồi dưỡng đoàn viên ưu tú giới thiệu để cấp ủy xem xét kết nạp. Quan tâm phát triển Đảng đối với đội ngũ cán bộ đoàn tại thôn, khu phố đến khi hết tuổi đoàn tiếp tục giao nhiệm vụ phù hợp. Phối hợp với các đoàn thể tại thôn, khu phố thông qua các hoạt động tại địa bàn phát hiện những thanh niên tích cực, bồi dưỡng kết nạp Đảng. 

Giải pháp:

- Chú trọng công tác giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp, thực hiện tốt quy trình giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết.

- Đoàn các cấp xây dựng kế hoạch, đề ra chỉ tiêu giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng theo từng năm; theo dõi, kiểm tra, đôn đốc các cơ sở Đoàn, Hội thực hiện tốt công tác phát triển Đảng trong thanh niên địa bàn dân cư.

- Đoàn các cấp đẩy mạnh công tác nắm bắt tình hình dư luận, diễn biến tư tưởng, theo dõi quá trình phấn đấu, rèn luyện của thanh niên. Xây dựng hướng dẫn thực hiện nhằm tạo thuận lợi, khắc phục những hạn chế và hỗ trợ cho đoàn viên ưu tú, đảng viên mới phát huy vai trò trong quá trình tham gia các hoạt động Đoàn - Đảng.

IV. KINH PHÍ THỰC HIỆN.
- Từ nguồn ngân sách được cấp hàng năm cho các cấp bộ Đoàn. 

- Nguồn vận động, tài trợ: Huy động các nguồn lực xã hội hỗ trợ kinh phí, cơ sở vật chất cho cơ sở Đoàn-Hội hoạt động, đặc biệt là việc tổ chức các hoạt động chăm lo, bồi dưỡng, giáo dục thanh niên trên địa bàn dân cư.

V. TIẾN ĐỘ TRIỂN KHAI


1. Giai đoạn 2017 – 2018:

- Tháng 9/2017: Tập trung triển khai nội dung của Đề án đến cơ sở. 

- Tháng 10, 11/2017: Tập huấn, bồi dưỡng cán bộ Đoàn-Hội thôn, khu phố.

- Cuối năm 2018: Tổ chức sơ kết rút kinh nghiệm về đề án và đề ra kế hoạch hoàn thành chỉ tiêu đề án trong giai đoạn tiếp theo; tổ chức Hội trại huấn luyện kỹ năng, chứng nhận huấn luyện viên cấp I của tỉnh.

2. Giai đoạn 2019 – 2020:

- Tháng 01- 6/2019: Tổ chức các hội thi viết sáng kiến kinh nghiệm, mô hình hay trong công tác đoàn kết tập hợp thanh niên trên địa bàn dân cư. 

- Tháng 7/2019: Tiếp tục tập huấn, xây dựng tình nguyên viên nòng cốt trong chiến dịch tình nguyện hè.

- Tháng 10/2020: Tổ chức Hội trại huấn luyện kỹ năng, chứng nhận huấn luyện viên cấp I của tỉnh.

3. Giai đoạn 2021-2022: Tiếp tục thực hiện nội dung đề án, triển khai đánh giá việc thực hiện đề án. Tổng kết việc thực hiện đề án, rút ra bài học kinh nghiệm và xây dựng kế hoạch tiếp theo.

VI. PHÂN CÔNG THỰC HIỆN

1. Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên: 

- Tham mưu xây dựng Đề án, thành lập Ban Chỉ đạo thực hiện Đề án và thành lập các Tổ công tác theo dõi, chỉ đạo, kiểm tra, đánh giá hoạt động.
- Là đơn vị thường trực của Đề án, chịu trách nhiệm theo dõi, đôn đốc, tổng hợp, báo cáo kết quả việc thực hiện Đề án. Thường xuyên báo cáo tình hình với Thường trực Tỉnh đoàn, Ban Chỉ đạo và Tổ công tác việc thực hiện Đề án.

- Phối hợp Văn phòng tỉnh Đoàn xây dựng dự trù kinh phí hoạt động trong từng năm việc thực hiện đề án; Tìm kiếm, tham mưu phân bổ các nguồn lực xã hội hóa thực hiện Đề án.

2. Ban Tuyên giáo: 

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền về Đề án; thường xuyên đưa tin về các hoạt động của Đề án tại các địa phương trên Trang thông tin điện tử Tỉnh đoàn, là đầu mối thông tin tới các cơ quan báo chí, truyền hình về hoạt động của Đề án.

- Cung cấp tài liệu, thông tin sinh hoạt chi đoàn; xây dựng, hướng dẫn cụ thể cách thức tổ chức, nội dung sinh hoạt theo các chủ đề, chủ điểm tháng, quý. 

3. Ban Tổ chức- Kiểm tra:
- Tham mưu, theo dõi, hướng dẫn cơ sở Đoàn củng cố, kiện toàn bộ máy tổ chức, công tác kết nạp, quản lý đoàn viên, nâng cao chất lượng hoạt động của các cấp bộ Đoàn cơ sở.

- Tham mưu công tác phối hợp các ngành liên quan thường xuyên tổ chức các lớp tập huấn, bồi dưỡng kỹ năng, nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ Đoàn chuyên trách, lực lượng thanh niên cốt cán cơ sở.

- Tăng cường công tác vận động thành lập tổ chức Đoàn trong các công ty, doanh nghiệp ngoài nhà nước trên địa bàn tỉnh.

- Đôn đốc, nhắc nhở, theo dõi việc triển khai công tác giới thiệu đoàn viên về sinh hoạt nơi cư trú ở cơ sở; gắn tiêu chí này vào bình xét thi đua hàng năm.

4. Ban Thanh niên Nông thôn, Công nhân, Viên chức và Đô thị:

- Tham mưu tổ chức các chương trình, hoạt động hỗ trợ, đồng hành cùng thanh niên lập thân, lập nghiệp, làm giàu chính đáng tại địa phương; hướng dẫn thành lập các tổ hợp tác, hợp tác xã thanh niên…

- Phối hợp các ngành liên quan tham mưu tổ chức các lớp chuyển giao khoa học kỹ thuật cho đoàn viên thanh niên.

- Phối hợp Ngân hàng Chính sách Xã hội củng cố, nâng cao hoạt động của tổ tiết kiệm vay vốn do tổ chức Đoàn Thanh niên quản lý; hỗ trợ, hướng dẫn ĐVTN tiếp cận, vay vốn từ các chương trình tín dụng hiện đang triển khai trên địa bàn tỉnh.
5. Ban Thanh thiếu nhi-trường học:

- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền về Đề án trong đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên khối trường học.

- Tham mưu công tác giới thiệu đoàn viên, học sinh, sinh viên về sinh hoạt nơi cư trú trong dịp hè.

- Phối hợp các ngành tổ chức các Hội thi, Hội diễn về các vấn đề an sinh xã hội, giáo dục học tập cho đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên tham gia.

- Tham mưu tổ chức các lớp tập huấn nhằm nâng cao kiến thức, kỹ năng chuyên môn cho đội ngũ Tổng phụ trách, Bí thư Đoàn Trường học. 

6. Văn phòng: 
- Tham mưu công tác thi đua-khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong việc thực hiện Đề án. Lập dự toán kinh phí các hoạt động thực hiện đề án theo từng năm.

- Tiếp nhận các nguồn kinh phí xã hội hóa cho việc thực hiện Đề án; chuẩn bị cơ sở vật chất và điều kiện để tổ chức các hoạt động tập trung cấp tỉnh.

7. Các đơn vị trực thuộc tỉnh Đoàn: Căn cứ vào nội dung Đề án và chức năng nhiệm vụ của ban chuyên môn (được Ban Thường vụ Tỉnh đoàn phân công), hàng năm tham mưu việc triển khai thực hiện đề án có hiệu quả.
8. Các huyện, thành Đoàn:

- Căn cứ vào Đề án, tình hình thanh niên tại địa phương; chủ động xây dựng kế hoạch thực hiện đề án; báo cáo cấp ủy, chính quyền địa phương quan tâm, tạo điều kiện thuận lợi cho hoạt động tại địa phương.


- Hàng năm báo cáo chuyên đề tình hình thực hiện đề án về Ban Chỉ đạo đề án (qua ban Đoàn kết THTN tỉnh Đoàn).


Trong quá trình triển khai thực hiện Đề án, đề nghị các Ban, đơn vị liên quan chủ động công tác phối hợp, chịu trách nhiệm theo dõi tham mưu các chương trình, kế hoạch phối hợp với các ngành do ban phụ trách.

VII. HIỆU QUẢ ĐỀ ÁN
- Đề án giúp mở rộng, tăng cường công tác đoàn kết, tập hợp thanh niên trên địa bàn dân cư, nâng cao nhận thức thanh niên trên địa bàn dân cư về Đề án, về trách nhiệm bản thân, giúp thanh niên trên địa bàn dân cư có động lực, ý chí tự chủ, các hoạt động của Đề án nhằm thu hút khoảng 60% thanh niên tham gia các hoạt động do Đoàn - Hội tổ chức.

- Đề án giúp xây dựng lực lượng tuyên truyền viên, cán bộ nòng cốt (đồng thời đây cũng là lực lượng nắm bắt và định hướng dư luận xã hội trong đội ngũ thanh niên trên địa bàn dân cư), xây dựng đội ngũ đảng viên trẻ trong thanh niên trên địa bàn dân cư. Thông qua hoạt động của các tổ chức Đoàn, Hội để góp phần xây dựng lực lượng thanh niên thời kỳ mới tâm trong-trí sáng-hoàn bão lớn, góp phần đáp ứng nhu cầu và lợi ích chính đáng của thanh niên trên địa bàn dân cư./.

	Nơi nhận:

- TW Đoàn, TW Hội LHTN Việt Nam

- TT Tỉnh ủy, UBND tỉnh; 

- Ban DV, VP TU; VP UBND tỉnh;
- UB MTTQ Việt Nam tỉnh;
b/c
- Các phòng ban, đơn vị trực thuộc tỉnh Đoàn;

- Đoàn TN, UB Hội các huyện, thành phố;
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  - Lưu VP, Ban ĐKTHTN, web.
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