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KẾ HOẠCH

Tổ chức hỗ trợ các mô hình thanh niên khởi nghiệp năm 2018

---------------


Thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Ninh Thuận lần thứ VI nhiệm kỳ 2017 -2022; Kế hoạch số 328-KH/TĐTN-TN ngày 14/4/2017 về triển khai chương trình thanh niên khởi nghiệp giai đoạn 2017 – 2021; Chương trình hành động số 27-CTHĐ/TĐTN-TN ngày 31/3/2017 về triển khai thực hiện Nghị quyết số 12-NQ/TU của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa XIII về “nâng cao hiệu quả công tác dân vận vùng đồng bào dân tộc miền núi” giai đoạn 2016 – 2020, Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2018; Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn xây dựng Kế hoạch hỗ trợ các mô hình thanh niên khởi nghiệp năm 2018; với một số nội dung, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:

- Nhằm cổ vũ, khuyến khích và xây dựng tinh thần khởi nghiệp cho thanh niên, đặc biệt là thanh niên đồng bào dân tộc miền núi; từng bước đáp ứng nhu cầu hỗ trợ khởi nghiệp của thanh niên; thúc đẩy tinh thần lập thân, lập nghiệp tham gia phát triển kinh tế. 

- Hỗ trợ các dự án khởi nghiệp sáng tạo của thanh niên được đánh giá có khả thi, đang sản xuất, kinh doanh hiệu quả, có nhu cầu mở rộng cơ sở sản xuất, kinh doanh tạo việc làm cho thanh niên; các mô hình thanh niên phát triển kinh tế đạt giải tại cuộc thi “Ý tưởng sáng tạo khởi nghiệp thanh niên Ninh Thuận”; hỗ trợ thanh niên dân tộc miền núi tham gia phát triển kinh tế, vươn lên thoát nghèo.
- Các hoạt động hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp phải được triển khai cụ thể, thiết thực, hiệu quả và đáp ứng được nhu cầu thực tế của thanh niên.


II. NỘI DUNG:

1. Đối tượng hỗ trợ: Thanh niên có ý tưởng, dự án khởi nghiệp sáng tạo có hiệu quả, các mô hình phát triển kinh tế đạt giải tại cuộc thi “Ý tưởng sáng tạo khởi nghiệp thanh niên Ninh Thuận”; mô hình thanh niên phát triển kinh tế đang sản xuất kinh doanh có nhu cầu mở rộng cơ sở sản xuất, kinh doanh tạo việc làm cho thanh niên; thanh niên vùng đồng bào dân tộc thiểu số có ý tưởng, mô hình phát triển kinh tế hiệu quả (như: đổi mới tập quán sản xuất lạc hậu, ứng dụng khoa học công nghệ trong sản xuất, kinh doanh).

2. Số lượng hỗ trợ: 08 mô hình thanh niên khởi nghiệp.

3. Thời gian hỗ trợ: trong năm 2018.


4. Nội dung hỗ trợ:

4.1. Mô hình sản xuất và kinh doanh Táo sấy không hạt.

4.1.1. Thông tin:
- Họ và tên: Lê Thị Nhã Trang.


- Năm sinh: 04/11/1989; Giới tính: nữ, Dân tộc: Kinh.

- Địa chỉ: Thôn Vạn Phước, xã Phước Thuận, huyện Ninh Phước; điện thoại: 0168.9922.571.

- Thông tin cá nhân: hiện là thành viên của Câu lạc bộ Sáng tạo khởi nghiệp Ninh Thuận, đang sản xuất và kinh doanh mô hình Táo sấy không hạt; đạt giải nhất tại cuộc thi “Ý tưởng sáng tạo khởi nghiệp thanh niên Ninh Thuận” năm 2017 với mô hình sản xuất và kinh doanh Táo sấy không hạt Online. 


- Thông tin về mô hình và những khó khăn cần hỗ trợ: Mô hình khởi nghiệp sản xuất và kinh doanh Táo sấy không hạt Online đưa vào thực hiện tháng 10/2017 với cách thức chọn nguồn táo tươi chất lượng và sử dụng máy sấy tiết kiệm điện để tạo ra sản phẩm chất lượng cung cấp cho thị trường. Hiện mô hình đã đăng ký giấy phép kinh doanh theo hộ gia đình. Mô hình đang triển khai hiệu quả với nguồn thu trên 12 triệu đồng/tháng. Tuy nhiên, Mô hình đang gặp khó khăn về đăng ký giấy chứng nhận cơ sở đủ điều kiện vệ sinh chất lượng sản phẩm, vốn đầu tư (để nâng cấp hệ thống máy sấy, phòng sản xuất đảm bảo điều kiện vệ sinh an toàn thực phẩm), thị trường đầu ra sản phẩm.

4.1.2. Nội dung hỗ trợ:

- Tư vấn hỗ trợ mô hình để đủ điều kiện đề nghị cơ quan chức năng cấp giấy chứng nhận cơ sở đủ điều kiện vệ sinh an toàn thực phẩm.
- Tư vấn vay vốn để đầu tư, sản xuất như: nâng cấp hệ thống máy sấy, phòng sản xuất đảm bảo điều kiện vệ sinh an toàn thực phẩm.
- Tư vấn, hỗ trợ việc quảng bá, đưa sản phẩm ra thị trường.
4.2. Mô hình sản xuất Măng Tây và rau sạch.

4.2.1. Thông tin:
- Họ và tên: Nguyễn Ngọc Hân. 


- Năm sinh: 10/02/1984; Giới tính: nam, Dân tộc: Kinh.

- Địa chỉ: An Xuân 2, Xuân Hải, Ninh Hải; Điện thoại: 0946.710552.

- Thông tin cá nhân: Hiện tại là Tổ trưởng Tổ hợp tác xã sản xuất Măng tây Bà Láp, Chủ nhiệm Câu lạc bộ Sáng tạo khởi nghiệp Ninh Thuận; đạt giải nhì tại cuộc thi  “Ý tưởng sáng tạo khởi nghiệp thanh niên Ninh Thuận” năm 2017 với ý tưởng Hợp tác xã sản xuất rau an toàn và dịch vụ tổng hợp Xuân Hải – Ninh Hải - Ninh Thuận. 

- Thông tin về mô hình và các khó khăn cần hỗ trợ: Anh đang quản lý, điều hành sản xuất Tổ hợp tác Măng Tây Bà Láp với diện tích liên kết sản xuất là 6,5 ha, có 11 hộ lao động trực tiếp với lợi nhuận 400 triệu/01ha/năm. Bản thân anh, đang sản xuất Măng Tây và rau sạch với diện tích 2,5 ha. Hiện tại, mô mình đang gặp khó khăn về vốn để đầu tư sản xuất nâng cấp các hạng mục trong mô hình, những kiến thức mới về ứng dụng KHKT sản xuất Măng Tây và nông sản sau chế biến. 

4.2.2. Nội dung hỗ trợ:


- Tư vấn hỗ trợ vốn vay để đầu tư sản xuất nâng cấp các hạng mục trong mô hình như: hệ thống tưới tiêu, nhà sơ chế, đảm bảo cung cấp sản phẩm sạch ra thị trường.


- Hỗ trợ, tạo điều kiện, giới thiệu tham gia các lớp tập huấn, tham quan học tập các mô hình về ứng dụng KHKT sản xuất Măng Tây và nông sản sau chế biến.


4.3. Mô hình nuôi trùn quế.

4.3.1. Thông tin:
- Họ và tên: Nguyễn Khắc Trí.

- Năm sinh: 15/4/1983, Giới tính: Nam, dân tộc: Kinh.

- Địa chỉ:  Xã Phương Hải, huyện Ninh Hải; Điện thoại: 01297.754.483.
- Thông tin cá nhân: Hiện tại anh đang là thành viên Câu lạc bộ Sáng tạo khởi nghiệp Ninh Thuận, đang thực hiện mô hình nuôi Trùn quế lồng ghép trồng rau sạch, chăn nuôi gà thịt từ tháng 3/2017; đạt giải ba tại cuộc thi“Ý tưởng sáng tạo khởi nghiệp thanh niên Ninh Thuận” năm 2017 với ý tưởng sản xuất Mô hình nuôi trùn quế phối kết hợp trồng rau sạch.

- Thông tin về mô hình và các khó khăn cần hỗ trợ: Mô hình nuôi Trùn quế kết hợp với trồng rau sạch và nuôi gà thịt nhằm chủ động trong chuỗi cung cấp thức ăn và kết hợp canh tác trồng rau sạch dựa vào nguồn phân Trùn hữu cơ sẵn có mang lại hiệu quả kinh tế cao (thu nhập trên 100 triệu/năm). Mô hình đang gặp khó khăn ban đầu về vốn để đầu tư sản xuất; những kiến thức về kỹ thuật nuôi Trùn quế; thương hiệu để cạnh tranh, thị trường đầu ra của Trùn quế (chủ yếu cung cấp cho các trại nuôi tôm thịt và tôm giống nhỏ lẻ ở tại địa phương vì chưa có thương hiệu). 

4.3.2. Nội dung hỗ trợ:

- Giới thiệu tham gia các buổi tập huấn, tham quan mô hình về ứng dụng kiến thức KHKT nuôi Trùn quế, rau sạch và chăn nuôi gà thịt. 
- Tư vấn và hỗ trợ đăng ký sản xuất, kinh doanh.

- Tư vấn hỗ trợ mô hình để đủ điều kiện đề nghị cơ quan chức năng cấp giấy chứng nhận cơ sở đủ điều kiện sản xuất, kinh doanh sản phẩm.

- Tư vấn vay vốn để đầu tư sản xuất như: chuồng trại, mua giống Trùn quế, gà thịt,...
- Tư vấn, hướng dẫn quảng bá sản phẩm ra thị trường.
4.4. Mô hình nuôi gà thịt.

4.4.1. Thông tin:
- Họ và tên: Trần Ngọc Hoàng.
- Năm sinh: 1989; Giới tính: Nam, dân tộc: Kinh.
- Địa chỉ: Thôn Ninh Quý 3, xã Phước Sơn, huyện Ninh Phước; Số điện thoại:  0917519391.

- Thông tin cá nhân: Chủ mô hình chăn nuôi trang trại gà thịt.

- Thông tin về mô hình và các khó khăn cần hỗ trợ: Hiện tại anh đang đang chăn nuôi 02 trang trại gà thịt với số lượng 2.000 con. Đầu ra của sản phẩm luôn ổn định với thu nhập của 02 trang trại là trên 1 tỷ/năm. Tuy nhiên, mô hình đang gặp khó khăn về vốn để mở rộng sản xuất; các kiến thức mới về ứng dụng KHKT trong chăn nuôi gà thịt để nâng cao chất lượng sản phẩm.

4.4.2. Nội dung hỗ trợ:

- Giới thiệu tham gia các buổi tập huấn, các buổi tham quan mô hình về ứng dụng KHKT trong chăn nuôi gà thịt. 
- Tư vấn vay vốn để đầu tư chăn nuôi như chuồng trại, trang thiết bị trong chuồng trại, mua giống gà thịt,...

4.5. Mô hình phát triển khu Du lịch sinh thái Sen Charain Mỹ Nghiệp:
4.5.1. Thông tin:
- Đơn vị: Công ty TNHH Dịch vụ và Du lịch APSARA do ông Thiên Đại Huy; sinh ngày: 04/3/1992, dân tộc: Chăm – Phó Giám đốc Công ty làm đại diện;
- Địa chỉ: tại khu phố Mỹ Nghiệp, thị trấn Phước Dân, huyện Ninh Phước, tỉnh Ninh Thuận.

- Thông tin về mô hình và các khó khăn cần hỗ trợ: Mô hình khu Du lịch sinh thái Sen Charain Mỹ Nghiệp đưa vào hoạt động năm 2016. Qua 02 năm thực hiện, Công ty đang hoạt động kinh doanh tốt, thu hút đông đảo khách du lịch trong và ngoài tỉnh đến tham quan trên cơ sở kết hợp du lịch sinh thái với dịch vụ phục vụ các món ăn truyền thống, dệt thổ cẩm của địa phương. Hiện nay mô hình gặp khó khăn về vốn để đầu tư mở rộng, cải tạo hồ sen, làm nhà sàn để phát triển khu Du lịch sinh thái Sen Charain Mỹ Nghiệp.
4.5.2. Nội dung hỗ trợ:
- Hỗ trợ tư vấn vay vốn để đầu tư mở rộng, cải tạo hồ sen, làm nhà sàn để phát triển khu Du lịch sinh thái Sen Charain Mỹ Nghiệp.
- Hỗ trợ công tác thông tin tuyên truyền, quảng bá khu Du lịch sinh thái Sen Charain Mỹ Nghiệp trên các phương tiện truyền thông của Đoàn.

4.6. Mô hình chăn nuôi gà thả vườn kết hợp với chăn nuôi bò thịt.
4.6.1. Thông tin:
- Họ và tên: Cao Mấu Rảm.

- Năm sinh: 1992; Giới tính: Nam, dân tộc: Rắc Lây.

- Địa chỉ: xã Phước Đại, huyện Bác Ái.

- Thông tin cá nhân: Đội Phó Đội TNXP tại chỗ huyện Bác Ái, chủ thực hiện mô hình chăn nuôi gà thả vườn kết hợp với chăn nuôi bò thịt trên đất sản xuất của hộ gia đình cá nhân nằm trong vùng Dự án Làng Thanh niên lập nghiệp Phước Đại.

- Thông tin về mô hình và các khó khăn cần hỗ trợ: với lợi thế đất sẵn có của hộ gia đình anh nằm trong vùng Dự án Làng Thanh niên lập nghiệp Phước Đại và đang chăn nuôi 02 con bò đạt hiệu quả. Hiện nay anh đang gặp khó khăn về vốn để đầu tư mua giống gà, bò, chuồng trại; các kiến thức ứng dụng KHKT về chăn nuôi.

 4.6.2. Nội dung hỗ trợ:

- Giới thiệu tham gia các buổi tập huấn, các buổi tham quan mô hình về ứng dụng KHKT trong chăn nuôi gà, bò. 
- Tư vấn vay vốn để đầu tư chăn nuôi như chuồng trại, mua gà, bò con để chăn nuôi.

4.7. Hỗ trợ xây dựng 01 mô hình sản xuất và kinh doanh muối ớt lá Xào Dông:
4.7.1. Thông tin: 

- Cây Xào Dông là một 01 cây đặc thù ở vùng khô hạn tỉnh Ninh Thuận. Lá Xào Dông có vị the, thơm nồng. Người dân Ninh Thuận thường dùng lá Xào Dông làm gia vị ăn cùng với các món đặc sản của tỉnh Ninh Thuận như: gỏi Dong, cừu, dê nướng,….

- Muối lá Xào Dông là một sản phẩm mới, phát huy được các sản phẩm đặc thù của tỉnh (muối, ớt, lá Xào Dông,..) dùng để chấm các món ăn đặc biệt, là gà luộc, cá nướng, dông nướng,…

- Việc sản xuất và kinh doanh muối Muối lá Xào Dông có nhiều lợi thế vì lá Xào Dông qua khảo sát chỉ có tại các tỉnh khô hạn như Ninh Thuận, đây là sản phẩm mới chưa có trên thị trường, chất lượng muối lá Xào Dông được đánh giá thơm ngon khi chấm các món ăn,…

4.7.2. Nội dung hỗ trợ:

- Hỗ trợ tư vấn việc chế biến Muối ớt lá Xào Dông.

- Hỗ trợ tư vấn vay vốn để thực hiện ý tưởng sản xuất và kinh doanh Muối ớt lá Xào Dông.

- Tư vấn, hướng dẫn việc đóng hộp, quảng bá sản phẩm Muối ớt lá Xào Dông ra thị trường.
4.8. Hỗ trợ xây dựng 01 mô hình dịch vụ tập luyện và thi đấu môn Bóng đá Mini:
4.8.1. Thông tin: 

- Phong trào Bóng đá của tỉnh Ninh Thuận ngày càng phát triển; nhu cầu về tập luyện và thi đấu môn bóng đá trong Thanh thiếu nhi tỉnh Ninh Thuận ngày càng cao. 

- Việc đầu tư kinh doanh dịch vụ tập luyện và thi đấu môn Bóng đá Mini có nhiều lợi thế vì đáp ứng được nhu cầu tập luyện và thi đấu môn Bóng đá Mini của thanh thiếu nhi trong tỉnh và đây là dịch vụ mới, có nhiều lợi thế cạnh tranh trên thị trường kinh doanh dịch vụ môn Bóng đá.

 4.8.2. Nội dung hỗ trợ:

- Hỗ trợ tư vấn việc thành lập dịch vụ tập luyện và thi đấu môn Bóng đá Mini.

- Hỗ trợ tư vấn vay vốn để thực hiện mô hình dịch vụ tập luyện và thi đấu môn Bóng đá Mini như mua các trang thiết bị tập luyện và thi đấu, bóng,…
- Hỗ trợ tư vấn về dịch vụ sân tập, quảng bá, truyền thông tuyển sinh học viên,…
III. Tổ chức thực hiện:

1. Đối với Tỉnh Đoàn: 


- Xây dựng và tổ chức triển khai thực hiện Kế hoạch hỗ trợ các mô hình thanh niên khởi nghiệp năm 2018.
- Phối hợp đề xuất các sở, ban, ngành liên quan hỗ trợ các mô hình khởi nghiệp như: Sở Khoa học và Công nghệ, Sở Nông nghiệp và phát triển nông thôn hướng dẫn kỹ thuật, chuyển giao khoa học kỹ thuật, tham quan, học tập các mô hình ứng dụng khoa học công nghệ; Phối hợp Ngân hàng chính sách xã hội tỉnh và các Ngân hàng thương mại, các nhà đầu tư hỗ trợ thanh niên vay vốn để khởi nghiệp. 

- Tạo điều kiện tham gia các chương trình tập huấn, tọa đàm, giao lưu với lãnh đạo tỉnh và các chuyên gia về khởi nghiệp.

- Giao Ban Thanh niên Nông thôn, Công nhân, viên chức và Đô thị tỉnh Đoàn là đơn vị thường trực, tham mưu triển khai thực hiện có hiệu quả các nội dung kế hoạch, báo cáo kết quả thực hiện cho Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn.

- Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn tham mưu Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn tuyên truyền các hoạt động hỗ trợ mô hình khởi nghiệp thanh niên.


2. Đối với các huyện, thành Đoàn, Đoàn khối các cơ quan tỉnh và Tổng Đội TNXP tỉnh.

- Tổng hợp, khảo sát các mô hình thanh niên khởi nghiệp sáng tạo tại địa phương, đơn vị để xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động hỗ trợ; báo cáo với cấp ủy, chính quyền địa phương về các mô hình của thanh niên được hỗ trợ khởi nghiệp năm 2018 tại địa phương, đơn vị mình quản lý. 

- Chủ động phối hợp các ban, ngành, địa phương cùng cấp, đơn vị liên quan hỗ trợ thanh niên hoàn thành các hồ sơ pháp lý để sản xuất, kinh doanh theo đúng quy định (Đăng ký sản xuất, kinh doanh, chứng nhận đủ điều kiện sản xuất, kinh doanh,…). Đồng thời tham mưu, đề xuất Cấp ủy, Chính quyền và các ban, ngành, đoàn thể tranh thủ các nguồn lực để hỗ trợ các mô hình thanh niên khởi nghiệp đạt hiệu quả.

- Chủ động phối hợp với Ngân hàng chính sách xã hội huyện thẩm định các hồ sơ vay vốn khởi nghiệp, lập nghiệp của các mô hình đề xuất Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn xét duyệt vay vốn khởi nghiệp, lập nghiệp theo Đề án số 01 ĐA/TĐTN-TN ngày 23/11/2017 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn về việc quản lý, sử dụng nguồn vốn trao tặng của Công ty Cổ phần Bia Sài Gòn – Ninh Thuận và các tổ chức, cá nhân hỗ trợ thanh niên Ninh Thuận khởi nghiệp, lập nghiệp giai đoạn 2017 – 2022; phối hợp với các đơn vị liên quan mở các lớp tập huấn, tham quan mô hình chuyển giao KHKT về trồng trọt, chăn nuôi cho các mô hình khởi nghiệp,…

- Chủ động thường xuyên thăm, nắm bắt tình hình sản xuất, kinh doanh của các mô hình và báo cáo kết quả về Tỉnh Đoàn định kỳ hàng quý, 6 tháng, và 01 năm.

Trên đây là Kế hoạch hỗ trợ các mô hình thanh niên khởi nghiệp năm 2018. Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị các đơn vị, các tập thể, cá nhân liên quan nghiêm túc triển khai thực hiện. 
	Nơi nhận:

- Ban Bí thư TWĐ (b/c);

- Ban TG, TNTN TWĐ (b/c);

- Thường trực Tỉnh ủy (b/c);

- Lãnh đạo UBND tỉnh (b/c);

- Ban DV, Ban TG tỉnh ủy; 

- Thường trực Tỉnh đoàn (b/c);
- Trung tâm HĐ TT’N, Tổng Đội TNXP tỉnh;
- Huyện đoàn Ninh Hải, Ninh Phước (t/h);
- Cá nhân các mô hình được hỗ trợ; 
- Lưu: VP, Ban TN.
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