	BCH ĐOÀN TỈNH NINH THUẬN

* * *

Số: 137 KH/TĐTN –TT’NTH 


	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Ninh Thuận,  ngày 22  tháng 12 năm 2014


KẾ HOẠCH 

Tổ chức Lễ kỷ niệm 65 năm Ngày truyền thống HSSV (9/01/1950 - 9/01/2015) 

và tuyên dương khen thưởng  “Sinh viên 5 tốt”, “Học sinh 3 rèn luyện”, 
học sinh đạt thành tích xuất sắc, năm học 2013-2014
---------------------

Thực hiện Hướng dẫn số  70 HD/TĐTN –TT’NTH, ngày 20/11/2014 của Ban Thường vụ tỉnh Đoàn về việc tổ chức các hoạt động kỷ niệm 65 năm Ngày truyền thống học sinh, sinh viên và Hội Sinh viên Việt Nam (09/01/1950-09/01/2015), Ban Thường vụ tỉnh Đoàn tổ chức Lễ kỷ niệm 65 năm ngày truyền thống Học sinh-Sinh viên Nam (09/01/1950-09/01/2015) và tuyên dương khen thưởng “Sinh viên 5 tốt”, “Học sinh 3 rèn luyện”, học sinh đạt thành tích xuất sắc, năm học 2013-2014, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH
- Tuyên truyền, giáo dục và nâng cao niềm tự hào về truyền thống đấu tranh bất khuất và hiếu học của học sinh, sinh viên. Qua đó tuyên dương, khen thưởng những học sinh – sinh viên vượt khó, nỗ lực đạt những thành tích xuất sắc trong học tập, rèn luyện và tích cực tham gia hoạt động Đoàn – Hội trong nhà trường.

- Là dịp gặp gỡ, trao đổi kinh nghiệm, phương pháp học tập và giao lưu văn hóa văn nghệ giữa học sinh, sinh viên các trường trong toàn tỉnh.

II. NỘI DUNG
1. Ôn lại truyền thống đấu tranh cách mạng của học sinh, sinh viên qua 65 năm cống hiến và trưởng thành.

2. Tuyên dương, khen thưởng học sinh, sinh viên tiêu biểu có thành tích xuất sắc trong học tập và công tác Đoàn – Hội, năm học 2013-2014.

3. Giao lưu văn nghệ giữa học sinh, sinh viên các trường.

III. CHƯƠNG TRÌNH

1. Ổn định, văn nghệ chào mừng.

2. Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu.

3. Phát biểu của lãnh đạo tỉnh Đoàn.

4. Phát biểu cảm tưởng của đại diện HSSV.
5. Ra mắt CLB Bí thư Đoàn trường.

6. Trao học bổng “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Ninh Thuận” cho HSSV tiêu biểu có hoàn cảnh khó khăn.
7. Tuyên dương khen thưởng.
8. Kết thúc.

IV. THÀNH PHẦN

1. Đại biểu mời: (Có giấy mời riêng)
- Lãnh đạo Tỉnh ủy, UBND tỉnh, UBMTTQVN tỉnh, các Ban Đảng trực thuộc Tỉnh ủy, các Sở, Ban ngành, đoàn thể cấp tỉnh.
- Thường trực các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc; 
- Đại diện BGH, BCH Đoàn các trường THPT, CĐSP, Cao đẳng nghề, Trung cấp chuyên nghiệp, Trung tâm GDTX, Trung tâm KTTH-HN-DN Phan Rang.

2. Đại biểu là học sinh, sinh viên:  400 người gồm:

- Trường Cao đẳng Sư phạm: 100 sinh viên.

- Đoàn khối các cơ quan tỉnh: 150 học sinh, sinh viên.
- Thành Đoàn Phan Rang-Tháp Chàm: 150 học sinh.
3. Đại biểu là học sinh, sinh viên tiêu biểu được biểu dương, khen thưởng: Tuyên dương khen thưởng sinh viên đạt Danh hiệu “Sinh viên 5 tốt”; “Tập thể Sinh viên 5 tốt”; Danh hiệu “Học sinh 3 rèn luyện” cấp tỉnh; học sinh THPT có thành tích xuất sắc trong năm học 2013-2014.
V. THỜI GIAN VÀ ĐỊA ĐIỂM
1. Thời gian: Vào lúc 19h00’ ngày 06/01/2015 (thứ tư).

2. Địa điểm: Tại Trung tâm hoạt động thanh thiếu niên tỉnh, khu Dân cư Mương Cát, P. Đài Sơn, TP. Phan Rang-Tháp Chàm.
VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 

1. Tỉnh Đoàn: 
- Ban hành kế hoạch tổ chức Lễ kỷ niệm 65 năm ngày truyền thống Học sinh-Sinh viên Nam (09/01/1950-09/01/2015) và tuyên dương khen thưởng “Sinh viên 5 tốt”, “Học sinh 3 rèn luyện”, học sinh đạt thành tích xuất sắc, năm học 2013-2014 đến Thành Đoàn Phan Rang-Tháp Chàm, Đoàn khối các cơ quan tỉnh, Đoàn trường Cao đẳng Sư phạm.
- Giao Trung tâm hoạt động thanh thiếu niên tỉnh chuẩn bị cơ sở vật chất, trang trí, sân khấu, âm thanh, ánh sáng, kịch bản chương trình chi tiết; phối hợp với Ban Thanh thiếu nhi-Trường học tổng duyệt chương trình văn nghệ chào mừng; chuẩn bị các bước thành lập CLB Bí thư Đoàn trường học. 

- Giao Ban Thanh thiếu nhi-Trường học tổng hợp danh sách tuyên dương khen thưởng sinh viên đạt Danh hiệu “Sinh viên 5 tốt”; “Tập thể Sinh viên 5 tốt”; Danh hiệu “Học sinh 3 rèn luyện” cấp tỉnh; học sinh THPT có thành tích xuất sắc trong năm học 2013-2014; phối hợp Văn phòng tỉnh Đoàn xét và trình Ban Thường vụ tỉnh Đoàn khen thưởng; tổng hợp danh sách HSSV tiêu biểu có hoàn cảnh khó khăn trình xin ý kiến Ban Thường vụ tỉnh Đoàn trao học bổng; Tổng hợp các tiết mục văn nghệ, tổng duyệt chương trình.
2. Thành Đoàn Phan Rang-Tháp Chàm, Đoàn khối các cơ quan tỉnh, Đoàn trường Cao đẳng Sư phạm:

- Triển khai kế hoạch tổ chức Lễ kỷ niệm 65 năm ngày truyền thống học sinh-Sinh viên Nam (09/01/1950-09/01/2015) và tuyên dương khen thưởng “Sinh viên 5 tốt”, “Học sinh 3 rèn luyện”, học sinh đạt thành tích xuất sắc, năm học 2013-2014 đến các Đoàn trường trực thuộc đơn vị mình.

- Chỉ đạo các Đoàn trường báo cáo, tham mưu Cấp ủy, Ban Giám hiệu nhà trường tạo điều kiện về phương tiện, kinh phí, thời gian cho đoàn viên, học sinh-sinh viên tham dự Lễ kỷ niệm; triệu tập đoàn viên học sinh, sinh viên tham gia tích cực các hoạt động, phong trào Đoàn – Hội của trường tham dự Lễ kỷ niệm (theo số lượng phân bổ); Chuẩn bị các tiết mục văn nghệ, nội dung ca ngợi Đảng, Bác Hồ, quê hương, đất nước, ngợi ca về truyền thống học sinh, sinh viên, thầy, cô giáo,… 
 * Phân công chuẩn bị  các tiết mục văn nghệ và phát biểu cảm tưởng như  sau:

+ Đoàn Trường Cao đẳng Sư phạm: chọn 01 sinh viên tiêu biểu phát biểu cảm tưởng trong buổi Lễ kỷ niệm và 3 tiết mục (01 tốp ca; 01 tiết mục múa; 01 đơn ca  hoặc song ca).
+ Đoàn khối các cơ quan tỉnh: 03 tiết mục, gồm các thể loại đơn ca, tốp ca, múa.

+ Thành Đoàn Phan Rang-Tháp Chàm: 04 tiết mục, gồm các thể loại đơn ca, tốp ca, múa.

 Danh sách các tiết mục văn nghệ gửi về Ban Thanh thiếu nhi-Trường học, tỉnh Đoàn; Email: banttnth@ninhthuan.gov.vn trước ngày 29/12/2014.
Tổng duyệt các tiết mục văn nghệ vào lúc 17h00’ ngày 05/01/2015 tại Trung tâm Hoạt động thanh thiếu niên tỉnh.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức Lễ kỷ niệm 65 năm ngày truyền thống học sinh-Sinh viên Nam (09/01/1950-09/01/2015) và tuyên dương khen thưởng “Sinh viên 5 tốt”, “Học sinh 3 rèn luyện”, học sinh đạt thành tích xuất sắc, năm học 2013-2014 của Ban Thường vụ tỉnh Đoàn; đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện. 
	Nơi nhận:

- Ban TNTH TWĐ; Hội SVVN;
- VP T.ủy, UBND Tỉnh;

- Ban DV, Ban TG TU;

- TT Tỉnh Đoàn;

- Sở GDĐT;

- Các huyện, thành Đoàn; Đoàn khối CCQ tỉnh; Đoàn trường CĐSP;
- BGH các trường liên quan;

- BCH các Đoàn trường trực thuộc thành Đoàn PR-TC; Đoàn khối CCQ tỉnh;

- Các ban, đơn vị trực thuộc tỉnh Đoàn;

- Lưu VT, Ban TT’N-TH, Web.                     


	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ

(Đã ký)
Vũ Thị Thùy Trang




PAGE  
1

