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HƯỚNG DẪN

Tổ chức Ngày hội “Công nhận chuyên hiệu Rèn luyện đội viên”

-----------------

Thực hiện Hướng dẫn số 28 HD/HĐTW, ngày 08/4/2014 của Hội đồng Đội Trung ương về việc tổ chức Ngày hội “Công nhận chuyên hiệu Rèn luyện đội viên”, Hội đồng Đội tỉnh ban hành Hướng dẫn triển khai thực hiện, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:

- Nhằm đổi mới, đa dạng hóa, nâng cao hiệu quả việc triển khai thực hiện Chương trình “Rèn luyện đội viên” gắn với việc kiểm tra, công nhận, đánh giá, theo dõi quá trình rèn luyện, phấn đấu của mỗi đội viên, thiếu nhi.

- Tạo sân chơi lành mạnh để các em đội viên được giao lưu, học hỏi, trao đổi kinh nghiệm và phát huy tinh thần đoàn kết, sáng tạo trong hoạt động Đội và phong trào thiếu nhi; đồng thời là dịp để công nhận, biểu dương, động viên các em đội viên, thiếu nhi tích cực tham gia hoàn thành tốt các nội dung Chương trình “Rèn luyện đội viên”.

- Ngày hội “Công nhận chuyên hiệu Rèn luyện đội viên” được tổ chức đồng loạt tại tất cả các Liên đội; tạo được phong trào thi đua sôi nổi trong học tập và rèn luyện; đảm bảo trang trọng, vui tươi, an toàn, tiết kiệm.

II. THỜI GIAN TỔ CHỨC:
Ngày hội “Công nhận chuyên hiệu Rèn luyện đội viên” được tổ chức đồng loạt hàng năm vào dịp kỷ niệm Ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh. Năm học 2014 – 2015, mỗi huyện thành phố chọn 01 liên đội Trung học cơ sở và 01 liên đội Tiểu học để tổ chức điểm Ngày hội “Công nhận chuyên hiệu Rèn luyện đội viên” đồng loạt vào ngày 15/5/2015.

III. ĐỐI TƯỢNG THAM GIA:

1. Đối với các Liên đội trường Tiểu học:
Tổ chức kiểm tra, đánh giá việc thực hiện các nội dung rèn luyện và cấp chứng nhận hoàn thành Chương trình Dự bị đội viên cho nhi đồng lớp 3 và hoàn thành Chương trình “Rèn luyện đội viên” Hạng Măng non (hạng 3) cho đội viên lớp 5.

2. Đối với các Liên đội Trường Trung học cơ sở:

Tổ chức kiểm tra, đánh giá việc thực hiện các nội dung rèn luyện và cấp chứng nhận hoàn thành Chương trình rèn luyện đội viên Hạng Sẵn sàng (hạng nhì) cho đội viên lớp khối lớp 6, 7 và hoàn thành chương trình Rèn luyện đội viên Hạng Trưởng thành (hạng nhất) cho đội viên khối lớp 8, 9.

IV. NỘI DUNG, HÌNH THỨC:

1. Nội dung:
Ngày hội “Công nhận chuyên hiệu Rèn luyện đội viên” là một sân chơi có tính sáng tạo kết hợp việc kiểm tra các chuyên hiệu, công nhận hoàn thành chương trình rèn luyện theo từng hạng với các hình thức thi, vui chơi, tạo điều kiện cho các em đội viên, thiếu nhi thể hiện tài năng, năng khiếu, tạo tâm lý phấn khởi thi đua thực hiện chương trình. Nội dung ngày hội gồm hai phần:
- Phần lễ: Gắn với sinh hoạt truyền thống chào mừng kỷ niệm Ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh (15/5/1941). Kết cấu nội dung phần lễ: ổn định tổ chức; văn nghệ chào mừng; chào cờ theo Nghi thức Đội; tuyên bố lý do giới thiệu đại biểu; phát biểu khai mạc gắn với ôn lại truyền thống Đội; thông qua quyết định thành lập Ban Tổ chức, Ban Giám khảo.
- Phần hội: Tổ chức kiểm tra, đánh giá việc rèn luyện các nội dung theo từng chuyên hiệu; công nhận và cấp giấy chứng nhận hoàn thành chương trình rèn luyện theo từng hạng đối với các em đội viên, nhi đồng (thực hiện theo 3 bước nêu ở điểm 2, mục IV dưới đây).
* Lưu ý: Tùy theo điều kiện thực tế và tình hình triển khai Chương trình “Rèn luyện đội viên” tại đơn vị để lựa chọn nội dung các chuyên hiệu tổ chức ngày hội cho phù hợp, đảm bảo hoàn thành các nội dung theo từng hạng.
2. Hình thức tổ chức:
- Ngày hội “Công nhận chuyên hiệu Rèn luyện đội viên” là điểm nhấn để ghi nhận quá trình phấn đấu, rèn luyện và hoàn thành chương trình theo từng hạng rèn luyện của các em đội viên, nhi đồng.

- Ngày hội “Công nhận chuyên hiệu Rèn luyện đội viên” được tổ chức với nhiều hình thức khác nhau. Tùy theo nội dung, tính chất của từng chuyên hiệu có thể lựa chọn các hình thức kiểm tra, đánh giá cho phù hợp như:
+ Bước 1:  Kiểm tra, đánh giá các nội dung lý thuyết: Thông qua các hình thức hái hoa dân chủ, rung chuông vàng, đấu trường 100, trắc nghiệm kiến thức chung theo bộ câu hỏi …
+ Bước 2: Kiểm tra, đánh giá các nội dung thực hành: Thông qua các hình thức hội trại, liên hoan văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, các cuộc thi, đồng diễn,.. 
+ Bước 3: Tổng hợp kết quả, đánh giá tổng kết và trao giấy chứng nhận; khen thưởng (nếu có).
Các đơn vị có thể tham khảo hình thức tổ chức Ngày hội “Công nhận chuyên hiệu Rèn luyện đội viên” tại website: www.thieunhivietnam.vn hoặc các mô hình hay trong cuốn Hướng dẫn thực hiện Chương trình “Rèn luyện đội viên” do Hội đồng Đội Trung ương và Nhà xuất bản Đại học quốc gia phát hành.                                     
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Cấp tỉnh:
- Xây dựng Hướng dẫn tổ chức Ngày hội “Công nhận chuyên hiệu Rèn luyện đội viên” đến Hội đồng Đội các huyện, thành phố.

- Chọn 02 liên đội: Trung học cơ sở Lê Đình Chinh, Thành phố Phan Rang-Tháp Chàm; Trường tiểu học Phước Khánh, huyện Ninh Phước làm điểm tổ chức Ngày hội “Công nhận chuyên hiệu Rèn luyện đội viên” cấp tỉnh trong năm học 2014- 2015 (có kế hoạch riêng).

- Giao Ban thanh thiếu nhi – Trường học chịu trách nhiệm tham mưu, theo dõi, hướng dẫn việc tổ chức Ngày hội “Công nhận chuyên hiệu Rèn luyện đội viên”. Tổng hợp, báo cáo kết quả tổ chức Ngày hội “Công nhận chuyên hiệu Rèn luyện đội viên” cho Ban Thường vụ tỉnh Đoàn và Hội đồng Đội Trung ương; Tổng hợp đăng ký số lượng của cơ sở đặt mua sổ theo dõi rèn luyện nhi đồng và đội viên, giấy chứng nhận hoàn thành Chương trình “Rèn luyện đội viên” do Hội đồng Đội Trung ương ban hành và có mã số quản lý riêng đối với tỉnh Ninh Thuận.
2. Hội đồng Đội các huyện, thành phố:
- Chỉ đạo, hướng dẫn tổ chức Ngày hội “Công nhận chuyên hiệu Rèn luyện đội viên” đến tất cả các liên đội; Phối hợp với ngành Giáo dục và Đào tạo trong chỉ đạo triển khai thực hiện Chương trình “Rèn luyện đội viên sửa đổi” theo Hướng dẫn số 02 HD/HĐĐ, ngày 10/4/2014 của Hội đồng Đội tỉnh và hướng dẫn tổ chức Ngày hội “Công nhận chuyên hiệu Rèn luyện đội viên” đến các liên đội, đồng thời chọn 02 liên đội (01 THCS, 01 Tiểu học) làm điểm tổ chức Ngày hội “Công nhận chuyên hiệu Rèn luyện đội viên” cấp huyện, thành phố, qua đó nhân rộng triển khai ở tất cả các liên đội.
- Rà soát, triển khai đồng loạt sổ theo dõi rèn luyện nhi đồng và đội viên cho học sinh khối lớp 1 (Tiểu học) và sổ theo dõi rèn luyện đội viên cho học sinh khối lớp 6 (THCS) năm học 2014-2015; Giấy chứng nhận hoàn thành chương trình dự bị đội viên (dành cho nhi đồng 6,7,8 tuổi), Giấy chứng nhận hoàn thành chương trình rèn luyện đội viên (theo từng hạng) do Hội đồng Đội Trung ương ban hành.

- Tổng kết, giới thiệu nhân rộng các mô hình hay, cách làm hiệu quả trong việc triển khai Ngày hội “Công nhận chuyên hiệu Rèn luyện đội viên” ở các liên đội trong năm học 2014-2015 và các năm học tiếp theo; báo cáo kết quả triển khai thực hiện gửi về Hội đồng Đội tỉnh trước ngày 25/5/2015 qua địa chỉ Email: banthieunhitdnt@gmail.com.

          Hội đồng Đội tỉnh đề nghị Hội đồng Đội các huyện, thành phố khẩn trương triển khai thực hiện.

	Nơi nhận:
- HĐĐ TW;

- TT tỉnh Đoàn; HĐĐ tỉnh; 

- Sở GDĐT;
- HĐĐ các huyện thành phố;

- Phòng GD&ĐT các huyện thành phố;

- 02 liên đội tổ chức điểm;

- Lưu VP, Ban TT’N – TH, đăng Web.
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