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KẾ HOẠCH
Xây dựng “Gia đình trẻ no ấm, tiến bộ, hạnh phúc, văn minh”
và tổ chức tuyên truyền Ngày Gia đình Việt Nam

 Thực hiện Công văn số 2167/UBND-KGVX ngày 29/5/2018 của UBND tỉnh về tổ chức tuyên truyền Ngày Gia đình Việt Nam và Tháng hành động quốc gia về phòng, chống bạo lực gia đình năm 2018; Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn triển khai Kế hoạch xây dựng “Gia đình trẻ no ấm, tiến bộ, hạnh phúc, văn minh” và tổ chức tuyên truyền Ngày Gia đình Việt Nam như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Nâng cao nhận thức của các cấp bộ Đoàn và cán bộ, đoàn viên thanh niên về vị trí, vai trò của gia đình; đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về gia đình; kiến thức, kỹ năng tổ chức cuộc sống gia đình và đẩy mạnh tổ chức các hoạt động hỗ trợ đoàn viên thanh niên xây dựng gia đình no ấm, tiến bộ, hạnh phúc, văn minh nhằm góp phần thực hiện các mục tiêu chiến lược phát triển gia đình Việt Nam đến năm 2020, tầm nhìn 2030.
2. Tôn vinh những giá trị nhân văn sâu sắc của gia đình Việt Nam; đẩy mạnh tuyên tuyền, vận động cán bộ, đoàn viên thanh niên thực hiện nếp sống văn minh, văn hóa ứng xử trong gia đình, cộng đồng, kế thừa truyền thống tốt đẹp của gia đình Việt Nam, tiếp thu có chọn lọc các giá trị tiên tiến, hướng tới xây dựng gia đình trẻ no ấm, tiến bộ, hạnh phúc, văn minh.
3. Lồng ghép các hoạt động xây dựng gia đình với các hoạt động hỗ trợ đoàn viên thanh niên phát triển kinh tế, các phong trào thi đua, các cuộc vận động và các nhiệm vụ công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi.
II. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG:

1. Công tác tuyên truyền, giáo dục nâng cao kiến thức về gia đình:

- Tiếp tục tuyên truyền, phổ biến Chỉ thị 49-CT/TW ngày 21/02/2005 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về xây dựng gia đình thời kỳ CNH-HĐH đất nước; Chiến lược phát triển gia đình Việt Nam đến năm 2020 và tầm nhìn 2030; Luật Hôn nhân và Gia đình (sửa đổi); Luật Bình đẳng giới; Luật phòng, chống bạo lực gia đình; Luật phòng, chống mua bán người; Luật Trẻ em; Bộ Luật Dân sự: Bộ Luật Hình sự (sửa đổi, bổ sung); Luật Bảo hiểm xã hội; Luật Bảo hiểm Y tế; Luật phòng, chống HIV/AIDS; Pháp lệnh dân số; các Chỉ thị, Nghị quyết, chương trình giáo dục đời sống gia đình đến năm 2020, chương trình hành động quốc gia về phòng, chống bạo lực gia đình trên địa bàn tỉnh đến năm 2020 và quy định của tỉnh về công tác xây dựng gia đình văn hóa.
- Phối hợp tổ chức các hoạt động truyền thông nâng cao kiến thức, kỹ năng giáo dục các thành viên gia đình về: vị trí, vai trò của gia đình; quyền và nghĩa vụ của các thành viên trong gia đình; kỹ năng tổ chức cuộc sống gia đình; mối quan hệ ứng xử giữa các thành viên trong gia đình; kiến thức về phòng, chống bạo lực gia đình; lồng ghép nội dung giáo dục về gia đình với giáo dục về bình đẳng giới, dân số, sức khỏe sinh sản, giảm nghèo bền vững... thông qua tổ chức các lớp chuyên đề, sinh hoạt CLB- tổ- đội- nhóm sở thích, tọa đàm, hội thi, sinh hoạt chi Đoàn,...
2. Thực hiện xây dựng gia đình trẻ no ấm, tiến bộ, hạnh phúc, văn minh:
- Gia đình “no ấm” là gia đình biết chăm chỉ cần cù lao động, biết chi tiêu đúng mức và tiết kiệm đảm bảo cuộc sống gia đình luôn đầy đủ nhu cầu ăn mặc, học hành, có nhà cửa, phương tiện sinh hoạt, vui chơi giải trí…
- Gia đình “tiến bộ” là chuẩn xây dựng gia đình hiện đại. Đó là gia đình lao động giỏi, biết áp dụng khoa học kỹ thuật và công nghệ mới vào sản xuất; mọi thành viên trong gia đình có lối sống lành mạnh, thực hiện nếp sống văn minh, biết tôn trọng và giữ gìn thuần phong mỹ tục của văn hóa gia đình Việt Nam. Mỗi thành viên có ý thức rèn luyện thể lực, nâng cao sức khỏe, không sa vào tệ nạn xã hội, không vi phạm pháp luật; tích cực học tập. Trẻ em trong độ tuổi được đi học, không bỏ học sớm; thực hiện vệ sinh an toàn thực phẩm, vệ sinh môi trường. Mọi thành viên trong gia đình thực hiện tốt đường lối chủ trương, luật pháp, chính sách của Đảng và Nhà nước, thực hiện tốt quy ước cộng đồng dân cư.
- Gia đình “hạnh phúc” chính là tổng hòa của các chuẩn mực khác đảm bảo một gia đình luôn êm ấm, vui vẻ và tiến bộ, giữ gìn quan hệ tình cảm giữa các thành viên, tình cảm chung thủy một vợ, một chồng, gìn giữ môi trường văn hóa sống trong sáng, lành mạnh, đầm ấm.
- Gia đình “văn minh” là yêu cầu quan trọng của gia đình mới, nét đẹp văn minh trong một gia đình biểu hiện ở sự bình đẳng, mọi người thương yêu, tôn trọng lẫn nhau, mọi thành viên đều có quyền lợi và nghĩa vụ như nhau trong gia đình về học hành, lao động vui chơi, và đặc biệt trong ứng xử gia đình, tạo nên sự hòa đồng, thân ái giữa các thành viên. Đạt được “bình đẳng”, cho thấy sự phát triển cao về vật chất và tinh thần của gia đình.
3. Hoạt động cấp tỉnh:
- Tổ chức kỷ niệm 17 năm Ngày Gia đình Việt Nam và phát động xây dựng gia đình trẻ no ấm, tiến bộ, hạnh phúc, văn minh.
- Đối tượng tham gia: Gia đình trẻ của cán bộ Đoàn chuyên trách tiêu biểu.

- Thời gian, địa điểm: Dự kiến ngày 28/6/2018 tại cơ quan Tỉnh Đoàn.
- Chương trình (có nội dung riêng).

4. Hoạt động cấp huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc:
- Tuyên truyền cho cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi và Nhân dân về Ngày gia đình Việt Nam với chủ đề “Bữa cơm gia đình ám áp yêu thương” gắn với chủ đề truyền thông trong Tháng hành động quốc gia về phòng, chống bạo lực gia đình: “Gia đình: nguồn nhân lực và trách nhiệm trong phòng, chống bạo lực gia đình”. Qua đó, tôn vinh những giá trị nhân văn sâu sắc của gia đình Việt Nam; vận động các tầng lớp nhân dân thực hiện nếp sống văn minh, văn hóa ứng xử trong gia đình, cộng đồng và xã hội; đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về các vấn đề an sinh xã hội.
- Tuyên truyền và phát động xây dựng gia đình trẻ no ấm, tiến bộ, hạnh phúc, văn minh; biểu dương gương người tốt, việc tốt và những đoàn viên, thanh niên có hoạt động tích cực đem lại hạnh phúc cho người thân, gia đình và cộng đồng.
* Thông điệp tuyên truyền:

- Hưởng ứng Ngày Gia đình Việt Nam 28/6/2018.

- Bữa cơm gia đình ấm áp yêu thương.

- Gia đình là nơi bảo tồn, lưu giữ các giá trị văn hóa tốt đẹp trong gia đình.

- Xây dựng nhân cách người Việt Nam từ truyền thống tốt đẹp trong gia đình.

- Gia đình là tế bào của xã hội, thành trì của Tổ quốc.

- Xây dựng môi trường văn hóa gia đình – cộng đồng – xã hội lành mạnh.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Tỉnh Đoàn:

- Xây dựng và triển khai Kế hoạch xây dựng “Gia đình trẻ no ấm, tiến bộ, hạnh phúc, văn minh” và tổ chức tuyên truyền Ngày Gia đình Việt Nam đến các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.
- Tăng cường đưa tin các hoạt động về tuyên truyền thông điệp, kỷ niệm Ngày Gia đình Việt Nam trên hệ thống thông tin của tổ chức Đoàn và phương tiện thông tin đại chúng.
- Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn tham mưu chương trình tổ chức kỷ niệm 17 năm Ngày Gia đình Việt Nam và phát động xây dựng gia đình trẻ no ấm, tiến bộ, hạnh phúc, văn minh của cấp tỉnh; đồng thời, theo dõi, hướng dẫn và cung cấp các thông tin liên quan đến công tác xây dựng gia đình cho các cơ sở Đoàn.
- Giao Văn phòng Tỉnh Đoàn chuẩn bị cơ sở, trang thiết bị và kinh phí thực hiện chương trình kỷ niệm Ngày Gia đình Việt Nam.
2. Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc:
- Cụ thể hóa và ban hành kế hoạch tổ chức các hoạt động tuyên truyền, kỷ niệm Ngày Gia đình Việt Nam phù hợp với tình hình và điều kiện của địa phương, đơn vị, gắn với phát động xây dựng gia đình trẻ no ấm, tiến bộ, hạnh phúc, văn minh.
- Giới thiệu, viết bài đưa tin từ 01 đến 02 gia đình cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên tiêu biểu tại địa phương, đơn vị mình và gửi về Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn trước ngày 27/6/2018.
Trên đây là Kế hoạch xây dựng “Gia đình trẻ no ấm, tiến bộ, hạnh phúc, văn minh” và tổ chức tuyên truyền Ngày Gia đình Việt Nam của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn.
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