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         HƯỚNG DẪN
Việc học tập chuyên đề tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh năm 2014
 trong cán bộ, đoàn viên, hội viên, thanh niên
                                                    ------------
Thực hiện Hướng dẫn số 90-HD/TG, ngày 24/12/2013 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy về việc “Học tập chuyên đề năm 2014 “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về nêu cao tinh thần trách nhiệm, chống chủ nghĩa cá nhân, nói đi đôi với làm”, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn hướng dẫn việc học tập chuyên đề tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh năm 2014 trong cán bộ Đoàn, đoàn viên, hội viên, thanh niên cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:
1. Mục đích:

-  Tiếp tục tổ chức học tập, quán triệt để cán bộ, đoàn viên, hội viên, thanh niên nhận thức sâu sắc những nội dung cơ bản và giá trị to lớn của tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, về mục đích, yêu cầu của Chỉ thị 03-CT/TW của Bộ Chính trị (khóa XI).

- Đẩy mạnh việc rèn luyện, tu dưỡng đạo đức, nâng cao ý thức trách nhiệm trong cán bộ Đoàn, đoàn viên, hội viên, thanh niên góp phần làm cho việc học tập và làm theo lời Bác trở thành nội dung học tập và rèn luyện thường xuyên, tự giác của đội ngũ cán bộ Đoàn, đoàn viên, hội viên, thanh niên trong toàn tỉnh.
 2. Yêu cầu:

- Việc học tập phải được tổ chức thường xuyên, liên tục, triển khai đến tất cả các đối tượng cán bộ Đoàn, đoàn viên, hội viên, thanh niên; kết hợp chặt chẽ với việc thực hiện Nghị Quyết Trung ương 4 (khóa XI) “Một số vấn đề cấp bách trong xây dựng Đảng hiện nay”, Chương trình “Rèn luyện đoàn viên trong thời kỳ mới”, Cuộc vận động "Xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên Việt Nam thời kỳ mới".
- Kết hợp chặt chẽ việc “học tập” với “làm theo” tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, trong đó cần chú trọng việc “làm theo” một cách thiết thực, cụ thể. Cán bộ Đoàn, đoàn viên, hội viên, thanh niên cần nghiêm túc nghiên cứu, học tập và quyết tâm làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.
II. NỘI DUNG, TÀI LIỆU:

1. Chủ đề: 
Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về nêu cao tinh thần trách nhiệm, chống chủ nghĩa cá nhân, nói đi đôi với làm.
2. Đối tượng: cán bộ Đoàn, đoàn viên, hội viên, thanh niên trong toàn tỉnh. 
3. Nội dung học tập và liên hệ:
- Nội dung học tập và liên hệ bao gồm cả việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách của Bác và việc liên hệ vận dụng cụ thể trong cuộc sống hàng ngày, trong học tập, rèn luyện, lao động, công tác của mỗi cán bộ Đoàn, đoàn viên, hội viên, thanh niên gắn với thực hiện Nghị quyết Trung ương bốn (khóa XI) “Một số vấn đề cấp bách trong xây dựng Đảng hiện nay”, Quy định về những điều đảng viên không được làm, Quy định về trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, nhất là cán bộ lãnh đạo chủ chốt các cấp, những điều nên làm và không nên làm đối với cán bộ Đoàn, giá trị hình mẫu thanh niên Việt Nam
- Các cấp bộ Đoàn, Hội xây dựng và thực hiện các biện pháp nâng cao hiệu quả học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về nêu cao tinh thần trách nhiệm, chống chủ nghĩa cá nhân, nói đi đôi với làm.
4. Tài liệu: 
- “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về nêu cao tinh thần trách nhiệm, chống chủ nghĩa cá nhân, nói đi đôi với làm” do Ban Tuyên giáo Trung ương phối hợp với Học viện Hành chính Quốc gia Hồ Chí Minh biên soạn và phát hành.
- “Tuổi trẻ Việt Nam học tập làm theo lời Bác” do Trung ương Đoàn biên soạn, Nhà xuất bản Thanh Niên phát hành.

- Các tài liệu chuyên đề khác có liên quan, như: “Việt Nam đẹp nhất có tên Bác Hồ”, “Những mẫu chuyện về đời hoạt động của Bác Hồ” của Nhà xuất bản Trẻ…
- Các tài liệu liên quan đến việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh được cơ quan chức năng cấp phép lưu hành trong nước. 
III. CÁCH THỨC TRIỂN KHAI:

 1. Học tập chuyên đề trong sinh hoạt chi đoàn, chi Hội sinh hoạt tập thể của đoàn viên, hội viên, thanh niên:
- Chi đoàn, chi hội tổ chức cho toàn thể đoàn viên, hội viên, thanh niên nghiên cứu, thảo luận chuyên đề trong các buổi sinh hoạt chi đoàn, chi hội hoặc lồng ghép trong các buổi sinh hoạt tập thể của các cơ quan, đơn vị; học tập chuyên đề trong sinh hoạt dưới cờ.

- Gắn với các ngày kỷ niệm của đất nước, của Đoàn – Hội – Đội, của địa phương, ngành, cơ quan, đơn vị tổ chức cho cán bộ, đoàn viên, hội viên, thanh niên sinh hoạt tập thể về nội dung của chuyên đề bằng những hình thức phong phú.

2. Tổ chức học tập, tuyên truyền, phổ biến trong đoàn viên, hội viên, thanh niên:

- Tổ chức phổ biến nội dung chuyên đề rộng khắp đến các đối tượng đoàn viên, hội viên, thanh niên thông qua các phương tiện thông tin đại chúng; tổ chức trao đổi, thảo luận tại sinh hoạt chi Đoàn, chi Hội; tổ chức thi viết, thi tìm hiểu, thi tuyên truyền về nội dung chuyên đề… gắn với việc tuyên truyền người tốt việc tốt.
3. Tổ chức cho cán bộ Đoàn, đoàn viên, hội viên, thanh niên đăng ký và làm theo lời Bác:
- Hướng dẫn tổ chức cho đoàn viên, hội viên, thanh niên đăng ký thực hiện chương trình rèn luyện đoàn viên trong thời kỳ mới và nâng cao hiệu quả chương trình rèn luyện đoàn viên, chất lượng đoàn viên, hội viên, nâng cao chất lượng cơ sở Đoàn, Hội, chất lượng cán bộ Đoàn, Hội gắn với việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh. Các đơn vị cần triển khai nhiều hình thức, phương pháp đa dạng hoá việc thực hiện Chương trình rèn luyện đoàn viên nhằm nâng cao chất lượng và duy trì thành nền nếp, trở thành quá trình tự giác rèn luyện của cán bộ Đoàn, đoàn viên, hội viên, thanh niên.

- Tổ chức cho đoàn viên, hội viên, thanh niên đăng ký các nội dung rèn luyện về đạo đức, tác phong, lối sống trong công việc, cuộc sống hàng ngày của mỗi cán bộ, đoàn viên, hội viên, thanh niên. Trong sinh hoạt chi đoàn, chi hội cần sắp xếp, bố trí để cán bộ, đoàn viên, hội viên báo cáo những nội dung chính về phương hướng phấn đấu của cá nhân để chi đoàn, chi hội có hướng giúp đỡ. Cuối năm mỗi cán bộ, đoàn viên, hội viên tự kiểm điểm việc học tập và làm theo tấm gương, đạo đức của Bác trước tập thể chi đoàn, chi hội.
- Thường xuyên kiểm tra giám sát việc thực hiện các chuẩn mực đạo đức và chương trình rèn luyện đoàn viên trong thời kỳ mới trong cán bộ Đoàn, đoàn viên, hội viên, thanh niên. Đồng thời xây dựng những tiêu chí đánh giá, khen thưởng những tập thể, cá nhân xuất sắc và nghiêm túc phê bình, kiểm điểm những biểu hiện lệnh lạc sai trái, nói không đi đôi với làm, xa rời đoàn viên, thanh niên của cán bộ Đoàn, Hội.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Đối với tỉnh Đoàn:
- Xây dựng, triển khai Hướng dẫn học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh năm 2014 đến các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh.
- Định kỳ kiểm tra, giám sát việc tổ chức thực hiện học tập và làm theo lời Bác tại các cơ sở Đoàn, Hội và trong cán bộ Đoàn, đoàn viên, hội viên, thanh niên vào 6 tháng đầu năm và cuối năm
- Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn là bộ phận tham mưu giúp Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn hướng dẫn, đôn đốc, theo dõi việc triển khai tổ chức thực hiện ở cơ sở Đoàn.
2. Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc:
- Căn cứ hướng dẫn của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn xây dựng kế hoạch, hướng dẫn triển khai thực hiện phù hợp với tình hình địa phương, đơn vị.

- Hướng dẫn, kiểm tra việc triển khai thực hiện, kịp thời tháo gỡ những vướng mắc, khó khăn ở cơ sở.
- Định kỳ báo cáo kết quả triển khai thực hiện gắn với báo cáo kết quả công tác Đoàn và phong trào TT’N 6 tháng, năm của địa phương, đơn vị về Văn phòng Tỉnh Đoàn.
Việc triển khai học tập chuyên đề là nhiệm vụ quan trọng trong việc thực hiện Chỉ thị 03-CT/TW của Bộ Chính trị, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:

- VP, Ban Tổ chức, Ban Tuyên giáo TWĐ;
- Ban Tuyên giáo, Ban Dân vận tỉnh ủy;

- Thường trực Tỉnh Đoàn;

- Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;
- Văn phòng, các ban Tỉnh Đoàn, Nhà Thiếu nhi, Trung tâm hoạt động TT’N;
- Lưu VT.
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(đã ký)
Vũ Thị Thùy Trang
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