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KẾ HOẠCH
Triển khai phong trào “Nhà em treo ảnh Bác Hồ”
trong đội viên, thiếu niên, nhi đồng giai đoạn 2016-2017
----------------------

Thực hiện kế hoạch số 217-KH/TĐTN-TG ngày 05/01/2016 của Ban Thường vụ tỉnh Đoàn về triển khai phong trào “Tuổi trẻ Ninh Thuận treo ảnh Bác Hồ” trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi trên địa bàn tỉnh, giai đoạn 2016-2017; kế hoạch số 16-KH/HĐĐ ngày 07/12/2015 của Hội đồng đội tỉnh về tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 75 năm Ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh (15/5/1941 - 15/5/2016). Hội đồng Đội tỉnh ban hành Kế hoạch triển khai phong trào “Nhà em treo ảnh Bác Hồ” trong đội viên, thiếu niên, nhi đồng giai đoạn 2016-2017, với những nội dung cụ thể sau:


I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU.

1. Nhằm tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, tăng cường công tác giáo dục đạo đức, lối sống, bồi dưỡng đạo đức cách mạng, các đức tính, phẩm chất tốt đẹp của Chủ tịch Hồ Chí Minh để các em học tập và làm theo, gắn thực hiện Cuộc vận động “Thiếu nhi Ninh Thuận thi đua thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy”. 

2. Giáo dục đội viên, thiếu niên, nhi đồng học tập và làm theo Bác thông qua những hành động, việc làm nhỏ nhất, tạo điều kiện cho đội viên, thiếu nhi thể hiện tình cảm yêu quý đối với Bác, từ đó giúp các em học tập và noi theo gương Bác ngay từ thuở niên thiếu; thi đua rèn luyện đạo đức, học tập kết thành những bông hoa tươi thắm kính dâng lên Đảng và Bác Hồ kính yêu.
3. Phong trào phải được thực hiện sáng tạo, hiệu quả thiết thực, trở thành việc làm thường xuyên và có ý nghĩa của các em đội viên, học sinh.
4. 100% Hội đồng Đội các huyện, thành phố triển khai đến các Liên đội, 100% đội viên, thiếu niên, nhi đồng hưởng ứng thực hiện phong trào.


II. NỘI DUNG, GIẢI PHÁP THỰC HIỆN.

1. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền về ý nghĩa phong trào, phát động trong đội viên, thiếu niên, nhi đồng và các bậc phụ huynh tham gia:

- Tăng cường tổ chức các hình thức tuyên truyền trong đội viên, thiếu niên, nhi đồng, giáo viên phụ trách, Hiệu trưởng hoặc cán bộ quản lý nhà trường và phụ huynh học sinh hiểu được ý nghĩa sâu sắc của phong trào; 
- Phát động mỗi giáo viên tổng phụ trách, cán bộ, đội viên, thiếu niên, nhi đồng treo ảnh Bác Hồ ở vị trí trang trọng trong gia đình hoặc đặt ngay ngắn trong góc làm việc, góc học tập, dễ nhìn thấy để phấn đấu làm việc, học tập, rèn luyện và noi theo tấm gương đạo đức của Bác (hình ảnh Bác được lồng vào khung kính). Đồng thời, khuyến khích mỗi đội viên, thiếu niên, nhi đồng thuộc bài thơ: Ảnh Bác, sáng tác năm 1966 của nhà thơ Trần Đăng Khoa.
- Các liên đội trường học chủ động tham mưu Hiệu trường nhà trường bố trí Phòng hoặc Góc trưng bày “Chân dung và sự nghiệp Hồ Chí Minh”, triển lãm những hình ảnh, cuốn sách, phim tư liệu về cuộc đời, sự nghiệp hoạt động, nêu bật những công lao đóng góp to lớn của Người cho cách mạng, cho dân tộc. Chân dung và tấm gương về Bác sẽ được tái hiện một cách đầy đủ, sinh động, tự nhiên và khắc sâu trong tâm trí của các em; tạo điều kiện cho các em được giác ngộ, học tập và làm theo Bác ngay từ thời còn ngồi trên ghế nhà trường.

- Phối hợp, sử dụng tối đa các kênh thông tin để tuyên truyền sâu rộng đến từng đội viên và gia đình các em, tạo thành làn sóng hưởng ứng tham gia mạnh mẽ của tất cả các bậc phụ huynh và các em đội viên, học sinh thông qua chương trình phát thanh măng non, lồng ghép vào các hoạt động ngoại khóa, các giờ chào cờ, sinh hoạt lớp, Album ảnh góc học tập có treo ảnh Bác Hồ, đăng ảnh, viết bài các đội viên, thiếu niên, nhi đồng, chi đội, liên đội thực hiện tốt phong trào trên bảng tin của lớp, trường, Trang thông tin điện tử tỉnh Đoàn, chuyên mục báo chí của Đoàn, Đội, các phương tiện thông tin đại chúng.

2. Triển khai phong trào “Nhà em treo ảnh Bác Hồ” gắn với thực hiện Cuộc vận động “Thiếu nhi Ninh Thuận thi đua thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy”:

- Duy trì, tổ chức tốt các nội dung của Cuộc vận động “Thiếu nhi Ninh Thuận thi đua thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy”. Tăng cường đẩy mạnh triển khai các mô hình giáo dục hiệu quả như: Thi Kể chuyện Bác Hồ; viết nhật ký “Thiếu nhi làm theo lời Bác”; thi Báo ảnh, Báo tường; trưng bày sách, tư liệu chuyên đề giới thiệu thân thế và cuộc đời hoạt động cách mạng của Bác Hồ; cuộc thi viết “Những bàì học tâm đắc nhất trong việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức của Chủ tịch Hồ Chí Minh”; xây dựng Góc học tập kiểu mẫu; cuộc thi phát biểu cảm tưởng khi treo ảnh Bác tại góc học tập hoặc xuất xứ, ý nghĩa của bức ảnh Bác được treo tại nhà, suy nghĩ của mỗi đội viên, thiếu niên nhi đồng khi tham gia phong trào “Nhà em treo ảnh Bác Hồ”... cho đội viên, thiếu niên, nhi đồng, qua đó tạo tính hấp dẫn, bổ ích trong quá trình triển khai cuộc vận động, tạo môi trường cho các em phấn đấu, rèn luyện xứng đáng là con ngoan, trò giỏi, đội viên tốt, cháu ngoan Bác Hồ.

- Đẩy mạnh các phong trào thi đua trong học tập, rèn luyện; phát huy tính chủ động, sáng tạo và đề cao vai trò tự học tập, tự rèn luyện, tự tu dưỡng, học đi đôi với hành, học thực chất - thi nghiêm túc của mỗi đội viên, thiếu nhi. Duy trì và phát triển mô hình hoạt động của các câu lạc bộ học tập, “Bạn giúp bạn", "Đôi bạn cùng tiến"...

- Phát động phong trào tặng ảnh Bác Hồ cho đội viên, thiếu niên, nhi đồng có thành tích tiêu biểu, xuất sắc, vượt khó vươn lên trong học tập nhân các đợt thi đua, các ngày lễ kỷ niệm lớn của đất nước, của tỉnh, của Đoàn, Đội, của Nhà trường, Liên đội. Cao điểm là đợt Khai giảng năm học mới, kỷ niệm ngày thành lập Đội (15/5) gắn với tổ chức kỷ niệm Ngày sinh nhật Bác Hồ (19/5) và Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ các cấp, tuyên dương học sinh giỏi vào cuối năm học…

- Duy trì và phát huy hiệu quả phong trào “Thanh niên tình nguyện”, “Khăn hồng tình nguyện” trong các cấp bộ Đoàn, lực lượng Tổng phụ trách Đội, tổ chức các hoạt động hành trình về nguồn, an sinh xã hội, tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng gắn với thăm tặng quà, trao học bổng, ảnh Bác Hồ cho thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn, đạt thành tích cao trong học tập...

3. Huy động các nguồn lực để thực hiện có hiệu quả phong trào: 

- Phát động đội viên, thiếu niên nhi đồng tích cực tham gia phong trào “Kế hoạch nhỏ”, qua đó trích kinh phí mua ảnh Bác làm phần thưởng cho học sinh nhân các Hội thi, đợt thi đua lớn, lễ tuyên dương và Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ các cấp…
- Huy động các nguồn lực xã hội để tặng ảnh Bác Hồ cho học sinh vùng khó khăn, vùng đồng bào dân tộc thiểu số, cho các em thiếu niên, nhi đồng có những việc làm ý nghĩa, hành động đẹp, dũng cảm cứu người, giúp ích cho xã hội; có thành tích trong học tập, lao động, sáng tạo trẻ, văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao…tạo động lực phấn đấu và nhận thức được việc tặng ảnh có chân dung Chủ tịch Hồ Chí Minh là phần thưởng cao quý, tự hào.
III. TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN. 

1. Giai đoạn 1:

- Từ nay đến ngày 22/02/2016: Cấp tỉnh, cấp huyện tổ chức phát động rộng rãi phong trào tới các cơ sở Đội, cán bộ, đội viên trong toàn tỉnh về ý nghĩa và tầm quan trọng của phong trào “Nhà em treo ảnh Bác Hồ”. 

- Từ ngày 23/02/2016 đến ngày 22/3/2016: Các cấp bộ Đội vận động 100% Tổng phụ trách, BCH Liên đội, chi đội gương mẫu thực hiện phong trào; Các chi Đội đăng ký chỉ tiêu đội viên thực hiện phong trào gửi về Hội đồng Đội cấp trên trực tiếp quản lý.

- Từ ngày 23/3/2016 đến ngày 23/6/2016: Các cấp bộ Đội chọn 02-03 cơ sở tổ chức triển khai theo mô hình điểm; tăng cường công tác kiểm tra, giám sát, nắm tình hình triển khai ở cơ sở; thành lập tổ công tác vận động, hướng dẫn việc treo ảnh Bác Hồ tại gia đình, nơi học tập. Đảm bảo 100% Liên đội có Góc trưng bày “Chân dung và sự nghiệp Hồ Chí Minh”; 100% Tổng phụ trách, BCH Liên đội, chi đội treo ảnh Bác Hồ tại nhà, góc làm việc, góc học tập…

- Từ ngày 24/6/2016 đến ngày 24/7/2016: Các cấp bộ Đội tiến hành sơ kết việc thực hiện phong trào, đánh giá những mặt được, chưa được, rút ra những bài học kinh nghiệm, chọn những mô hình tiêu biểu để nhân rộng trên địa bàn. 

2. Giai đoạn 2:

- Từ ngày 25/7/2016 đến cuối tháng 9/2017: Tiếp tục triển khai phong trào, đảm bảo 100% cơ sở Đội có Góc trưng bày “Chân dung và sự nghiệp Hồ Chí Minh”; 100% Tổng phụ trách, BCH Liên đội, chi đội, đội viên, thiếu nhi treo ảnh Bác Hồ tại nhà, góc làm việc, góc học tập. 

- Tháng 10/2017: Tổ chức tổng kết phong trào “Nhà em treo ảnh Bác Hồ” giai đoạn 2016-2017 ở các cấp bộ Đội lập thành tích chào mừng Đại hội Đoàn các cấp, Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Ninh Thuận lần thứ VI, nhiệm kỳ 2017-2022.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN.

1. Cấp tỉnh:

- Ban hành, triển khai Kế hoạch đến các cấp bộ Đội; hướng dẫn, theo dõi, kiểm tra, đôn đốc các cơ sở Đội thực hiện. Tổ chức Lễ phát động triển khai thực hiện phong trào “Nhà em treo ảnh Bác Hồ” gắn với tổ chức trao tặng ảnh Bác Hồ cho đội viên, thiếu niên nhi đồng.
- Hội đồng đội tỉnh chọn 02 đơn vị: Hội đồng đội thành phố Phan Rang-Tháp Chàm và Ninh Hải tổ chức thực hiện điểm phong trào cấp tỉnh. 

- Đưa kết quả triển khai thực hiện phong trào vào tiêu chí đánh giá xét danh hiệu thi đua cuối năm của Hội đồng đội các huyện, thành phố và danh hiệu Liên đội mạnh cấp tỉnh.
- Giao Ban Thanh thiếu nhi-Trường học là bộ phận thường trực, phối hợp các đơn vị liên quan tham mưu Hội đồng đội tỉnh triển khai phong trào; thường xuyên theo dõi, đôn đốc, chỉ đạo cơ sở thực hiện; thành lập tổ công tác hướng dẫn cơ sở thực hiện; kiểm tra, giám sát đánh giá, rút kinh nghiệm việc triển khai thực hiện tại Hội đồng đội các huyện, thành phố; tham mưu công tác biểu dương, khen thưởng những cá nhân, tập thể thực hiện tốt phong trào; tổng hợp đánh giá và báo cáo kết quả triển khai phong trào cho Hội đồng đội tỉnh.
2. Hội đồng Đội các huyện, thành phố:
- Căn cứ kế hoạch của Hội đồng đội tỉnh, Hội đồng đội các huyện, thành phố chủ động tham mưu Ban Thường vụ Đoàn cùng cấp, xây dựng Kế hoạch; phối hợp Phòng Giáo dục Đào tạo cùng cấp triển khai phong trào với các nội dung cụ thể, thiết thực, phù hợp điều kiện tại đơn vị; hướng dẫn nội dung, hình thức và biện pháp triển khai đến các Liên đội. 

- Chọn 02 đến 03 Liên đội tổ chức triển khai theo mô hình điểm và tổ chức ít nhất 01 diễn đàn, tọa đàm hoặc các hình thức khác tuyên truyền về phong trào trong năm. Thường xuyên nghiên cứu, đầu tư, đổi mới nhiều mô hình, cách làm hay góp phần đưa phong trào đi vào chiều sâu, có ý nghĩa thiết thực với đội viên, thiếu niên, nhi đồng. Thành lập tổ công tác của đơn vị phối hợp cơ sở vận động và hướng dẫn việc treo ảnh Bác Hồ tại gia đình, nơi làm việc, học tập. Đảm bảo thực hiện các chỉ tiêu đã đề ra.

- Phát động và tổ chức các hoạt động, phong trào thi đua tạo môi trường học tập, rèn luyện để đội viên, thiếu niên, nhi đồng thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy và nội dung của phong trào. Xây dựng và đăng ký các chỉ tiêu thực hiện cụ thể, báo cáo kết quả triển khai thực hiện phong trào gửi về Hội đồng đội tỉnh theo các mốc thời gian được quy định tại phần III kế hoạch này.

- Cụ thể hóa nội dung phong trào gắn với xét danh hiệu Cháu ngoan Bác Hồ, hoàn thành Chương trình Rèn luyện Đội viên đối với đội viên, xét danh hiệu thi đua cuối năm đối với các Liên đội.
- Riêng Hội đồng đội thành phố Phan Rang-Tháp Chàm và Ninh Hải là 02 đơn vị làm điểm cấp tỉnh chủ động tham mưu với Ban Thường vụ Đoàn cùng cấp tạo điều kiện để tổ chức thực hiện thành công giai đoạn 1 của phong trào đạt hiệu quả cao, chậm nhất đến cuối tháng 5/2016. 

- Tiến hành sơ kết đánh giá hiệu quả việc thực hiện phong trào ở các cấp qua đó tuyên dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân điển hình; giới thiệu, nhân rộng các mô hình hay, cách làm hiệu quả (Gửi danh sách tên các đơn vị được chọn thực hiện điểm, thời gian tổ chức các hoạt động thực hiện phong trào về Ban Thanh thiếu nhi-trường học để theo dõi và có hướng dẫn thực hiện). Báo cáo kết quả thực hiện phong trào thành một mục riêng trong báo cáo năm học gửi về Ban Thanh thiếu nhi-Trường học (mail: banttnth@ninhthuan.gov.vn).

Phong trào“Nhà em treo ảnh Bác Hồ” là hoạt động có ý nghĩa giáo dục sâu sắc, là tiêu chí đánh giá thi đua của các đơn vị, Hội động Đội tỉnh đề nghị Hội đồng Đội các huyện, thành phố nghiên cứu triển khai phù hợp với tình hình thực tiễn và đạt hiệu quả cao./.
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