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KẾ HOẠCH

Tổ chức các hoạt động phòng, chống hạn năm 2015

----------------------------

Thực hiện Thông báo số 491-TB/TU, ngày 21/01/2015 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ và Kế hoạch số 405/KH-UBND ngày 27/01/2015 của Ủy ban Nhân dân tỉnh về việc phòng, chống hạn năm 2015 trên địa bàn tỉnh; Thông báo số 500-TB/TU ngày 27/02/2015 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về Kết luận công tác phòng, chống hạn những tháng đầu năm 2015 trên địa bàn tỉnh. Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn triển khai Kế hoạch tổ chức các hoạt động phòng, chống hạn năm 2015 với những nội dung cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
1/ Nâng cao nhận thức, trách nhiệm và phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ trong việc tham gia phòng, chống hạn; đặc biệt là phát huy vai trò các Đội thanh niên xung kích phòng, chống thiên tai cơ sở.
2/ Tăng cường nâng cao năng lực tổ chức hoạt động của cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu niên đối với công tác phòng, chống hạn, bảo vệ nguồn nước, bảo vệ tài nguyên, môi trường.
3/ Các hoạt động phòng, chống hạn năm 2015 phải được các cấp bộ Đoàn tiến hành thường xuyên và hiệu quả; phối hợp chặc chẽ với các ngành chức năng chủ động đối phó với tình hình nắng hạn nhằm hạn chế mức thấp nhất thiệt hại do hạn hán gây ra.

II. NỘI DUNG:
1. Công tác tuyên truyền:
- Tập trung nắm bắt diễn biến tình hình thời tiết nắng hạn và bám sát các chủ trương, kế hoạch phòng chống hạn của các Cấp uỷ, chính quyền để tổ chức tuyên truyền, phổ biến, góp phần nâng cao nhận thức của đoàn viên, thanh thiếu niên để chủ động ứng phó với thời tiết nắng hạn. 
- Chỉ đạo cơ sở Đoàn đưa công tác phòng, chống hạn vào nội dung sinh hoạt thường kỳ của chi đoàn, chi hội, đa dạng hóa các hoạt động theo hướng thiết thực.

- Tổ chức cho các Đội thanh niên xung kích phòng, chống thiên tai ra quân tuyên truyền phòng, chống hạn; chú trọng tập trung vào các hoạt động, việc làm ý nghĩa, thiết thực và quan tâm tuyên truyền phòng, chống dịch bệnh (khi có xảy ra). 

2. Tổ chức các hoạt động:
- Các cấp bộ Đoàn, Hội tăng cường đăng kí đảm nhận những Công trình, phần việc thanh niên có liên quan đến phòng, chống hạn và vận động đoàn viên, thanh niên tích cực tham gia thực hiện.

- Tăng cường vận động, tranh thủ các nguồn lực từ các Doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân, đoàn viên, thanh thiếu niên và nhân dân để hỗ trợ, giúp đỡ các địa phương, các gia đình bị ảnh hưởng, thiệt hại của hạn hán.

- Tham gia phát hiện, ngăn chặn những hành vi, vi phạm pháp luật về đê điều, chặt phá rừng đầu nguồn, đốt nương làm rẫy, … ảnh hưởng xấu đến việc phòng, chống hạn tại địa phương. Phát động trong đoàn viên, thanh niên thực hiện Cuộc vận động “Tuổi trẻ Ninh Thuận hướng về vùng hạn” bằng những hành động cụ thể, thiết thực, hiệu quả như: Giúp nhân dân vận chuyển nước từ vùng có nước đến vùng hạn, hỗ trợ nước uống, nước sinh hoạt cho nhân dân vùng hạn; vận động các nguồn lực giúp nhân dân đào giếng lấy nước, đào ao, xây hồ tích nước; cung cấp nước uống cho gia súc; …(có Kế hoạch thực hiện Cuộc vận động riêng)
- Tập trung rà soát, củng cố các Đội thanh niên xung kích phòng, chống thiên tai tham gia phòng, chống, khắc phục hậu quả hạn hán tại cơ sở và sẵn sàng tham gia thực hiện nhiệm vụ khi có yêu cầu của cơ quan có thẩm quyền (100% các huyện, thành Đoàn, Đoàn xã, phường, thị trấn thành lập, củng cố các đội TNXK phòng, chống thiên tai).
- Chỉ đạo Đoàn Trường học, các Liên Đội tại các địa phương, đặc biệt là vùng bị hạn hán nặng nhất, quan tâm vận động, giúp đỡ, hỗ trợ các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn, hạn chế thấp nhất tình trạng học sinh bỏ học do ảnh hưởng của hạn hán.
3. Tham gia phối hợp phòng, chống, khắc phục hậu quả hạn hán:

- Chủ động phối hợp chặc chẽ cùng với các cấp, các ngành tuyên truyền, vận động đoàn viên, thanh thiếu niên và nhân dân chuẩn bị, chủ động đối phó với những diễn biến phức tạp của hạn hán; triển khai thực hiện công tác cứu trợ kịp thời cho nhân dân; tổ chức, kêu gọi quyên góp ủng hộ, khám chữa bệnh, cấp phát thuốc miễn phí,… giúp đỡ nhân dân sớm ổn định cuộc sống.

- Phối hợp với các cơ quan, đơn vị chức năng tổ chức hướng dẫn cho đoàn viên, thanh thiếu niên và nhân dân về sử dụng nguồn nước, đảm bảo nước uống, nước sinh hoạt tiết kiệm; huy động lực lượng tham gia hỗ trợ nhân dân nạo vét, phát dọn kênh, đào mương dẫn nước, đào giếng lấy nước, đào hồ tích nước, … phục vụ đời sống và sản xuất; hướng dẫn bà con chuyển đổi cơ cấu cây trồng, tập trung trồng những cây chịu hạn, ít sử dụng nước hoặc sử dụng công nghệ tưới nước tiết kiệm.
- Vận động đoàn viên, thanh niên tích cực phối hợp với các Tổ, Đội bảo vệ rừng của địa phương và các ngành chức năng sơ tán nhân dân và tài sản ra khỏi vùng nguy hiểm do ảnh hưởng của hạn hán như: cháy rừng, dịch bệnh,… theo phương án của địa phương khi có lệnh.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn:
- Trên cơ sở chỉ đạo của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ, xây dựng và ban hành Kế hoạch tổ chức các hoạt động phòng, chống hạn năm 2015; ban hành Kế hoạch phát động thực hiện Cuộc vận động “Tuổi trẻ Ninh Thuận hướng về vùng hạn”; chỉ đạo các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc tổ chức triển khai thực hiện.

- Phối hợp với các Sở, ban, ngành và các cơ quan chức năng thường xuyên nắm bắt thông tin, diễn biến tình hình nắng hạn và kịp thời cung cấp đến cơ sở; đồng thời vận động các nguồn lực hỗ trợ cơ sở triển khai phòng, chống hạn.
- Đề nghị Hội LHTN Việt Nam tỉnh, Hội Đồng đội tỉnh, Hội Doanh nhân trẻ, Hội Thầy thuốc trẻ căn cứ chức năng, nhiệm vụ xây dựng Chương trình, Kế hoạch triển khai phù hợp với tình hình thực tế của tổ chức Hội mình.
- Các đồng chí Uỷ viên Ban Thường vụ, Uỷ viên Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn được phân công phụ trách địa bàn chịu trách nhiệm theo dõi, báo cáo diễn biến tình hình và các vấn đề khác liên quan ảnh hưởng do hạn hán của địa bàn mình phụ trách, để Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn có ý kiến chỉ đạo hoặc phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan tháo gỡ kịp thời.
- Giao cho Ban Thanh niên NTCNVC&ĐT Tỉnh Đoàn là đơn vị thường trực, tham mưu giúp Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn chỉ đạo hoạt động tham gia phòng chống, hạn năm 2015.

2. Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc:
- Trên cơ sở nội dung của Kế hoạch và sự chỉ đạo của Cấp uỷ, chính quyền địa phương, đơn vị trước ngày 20/3/2015 xây dựng và ban hành Kế hoạch tổ chức các hoạt động phòng, chống hạn, đảm bảo có nội dung hoạt động cụ thể phù hợp, hiệu quả; đặc biệt, phải lựa chọn địa phương trọng điểm về hạn hán để chỉ đạo điểm.
- Chủ động, sáng tạo trong việc tổ chức các hoạt động của Đoàn thanh niên gắn với việc phòng, chống hạn và giữ gìn, bảo vệ tài nguyên, môi trường và nguồn nước tại địa phương, cơ sở; phân công cán bộ Đoàn, Đội TNXK phòng chống thiên tai phụ trách đảm nhận từng địa bàn cụ thể.
Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn yêu cầu các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc và các đơn vị liên quan căn cứ Kế hoạch triển khai thực hiện và kịp thời thông tin, báo cáo kết quả thực hiện về Tỉnh Đoàn (Qua Ban Thanh niên NTCNVC&ĐT)./.
	Nơi nhận :

- VP, Ban TNNT TW Đoàn;

- TT Tỉnh ủy; Lãnh đạo UBND Tỉnh;   (B/c)
- Ban DV, Ban TG Tỉnh ủy;                           
- Sở Nông nghiệp và PTNT; (P/h)
- Hội LHTN Việt Nam tỉnh, HĐĐ tỉnh;

- Hội DN trẻ, Hội TT trẻ tỉnh;                               (T/h)
- Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;
- Trang TT điện tử Tỉnh Đoàn;
- Lưu: VT, Ban TN.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

 BÍ THƯ 
(đã ký)
    Châu Thanh Hải


- 2 -

