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Ninh Thuận, ngày  21  tháng 10  năm 2014


HƯỚNG DẪN

Triển khai thực hiện Chương trình “Khi tôi 18”

Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên trường học năm học 2014-2015, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn hướng dẫn triển khai thực hiện Chương trình “Khi tôi 18” trong các Đoàn trường THPT, TT GDTX, TT KTTH HN trên địa bàn tỉnh, cụ thể như sau: 
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Giáo dục ý thức công dân, ý thức chấp hành pháp luật; hỗ trợ trang bị kiến thức pháp luật, tri thức phổ thông, kỹ năng thực hành xã hội và định hướng nghề nghiệp, việc làm cho vị thành niên, thanh niên vững vàng thực hiện quyền và nghĩa vụ công dân khi đủ 18 tuổi.

2. Thúc đẩy phong trào học tập, rèn luyện trong thanh niên, học sinh bậc Trung học phổ thông cả nước; tạo sân chơi bổ ích, thiết thực cho vị thành niên, thanh niên thể hiện ước mơ, hoài bão, năng khiếu, tài năng, niềm tự hào, ý thức trách nhiệm và sự tham gia đóng góp với cộng đồng, xã hội.

3.  Thông qua chương trình giới thiệu hình ảnh các cơ sở Đoàn trường THPT và Nhà trường; đồng thời thu hút sự quan tâm, chăm lo và hỗ trợ của gia đình, nhà trường và cộng đồng xã hội đối với học sinh bậc Trung học phổ thông chuẩn bị trở thành công dân 18 tuổi.
4. Phong trào được triển khai rộng khắp, đa dạng, đảm bảo tính giáo dục, tính hấp dẫn, phù hợp với lứa tuổi với sự tham gia 100% cơ sở Đoàn các trường Trung học phổ thông.

5. Khuyến khích các cơ sở Đoàn sáng tạo tổ chức nhiều hoạt động nhằm truyền tải thiết thực 04 nội dung chính của phong trào “Khi tôi 18”.

II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC TRIỂN KHAI

Gồm 04 nhóm nội dung cơ bản về: kiến thức pháp luật, tri thức phổ thông, kỹ năng thực hành xã hội và hướng nghiệp (có phụ lục kèm theo) cho thanh niên trong lứa tuổi vị thanh niên, thanh niên (16-18 tuổi) thông qua các hình thức:

1. Sinh hoạt chi đoàn “Khi tôi 18”

- Đưa 04 nhóm nội dung nêu trên vào các buổi sinh hoạt chi đoàn hoặc thực hiện các nhiệm vụ do Đoàn trường phân công. Riêng các chi đoàn lớp 12 tổ chức buổi sinh hoạt chuyên đề “Khi tôi 18”.

- Việc đưa các nội dung vào sinh hoạt chi đoàn cần tính toán thời điểm, chủ đề, thời lượng phù hợp. Ví dụ: Hoạt động hướng nghiệp cần đưa  vào sinh hoạt Chi đoàn khi gần kết thúc năm học của các lớp 11, 12…
2. Chương trình phát thanh “Khi tôi 18”

- Lựa chọn 04 nhóm nội dung nêu trên xây dựng thành chương trình hàng tuần hoặc hàng ngày, có thể phát vào đầu buổi học, thời gian ra chơi, thời gian nghỉ giữa các buổi học (có gợi ý chương trình kèm theo). Thực hiện đối với các  nhà trường có hệ thống loa phát thanh hoặc các đơn vị có điều kiện thực hiện công trình thanh niên trang bị hệ thống phát thanh trong trường hoặc hệ thống âm thanh trong lớp học.

- Trong quá trình thực hiện nên có sự phân công cho các chi đoàn đảm nhận các buổi phát thanh khác nhau. Tránh trình trạng việc phát thanh chỉ tập trung vào một nhóm nhỏ học sinh.
3. Bản tin Online “Khi tôi 18”
- Các trường THPT, TT GDTX, TT KTTH –HN nên xây dựng một chuyên mục mang tên “Bản tin Khi tôi 18” trên Website của trường để đăng tải các thông tin theo 04 nhóm nội dung cơ bản của chương trình: kiến thức pháp luật, tri thức phổ thông, kỹ năng thực hành xã hội và hướng nghiệp; đồng thời, có thể đăng tải các thông tin mang tính thời sự, các thông tin về các sự kiện, hoạt động của tổ chức Đoàn, các vấn đề chính trị, xã hội thiết thực, các vấn đề liên quan đến học tập… để cập nhật thông tin cho học sinh toàn trường.
Ngoài ra, đối với những đơn vị có đủ điều kiện, Đoàn trường có thể lập và quản lý trang fanpage “Bản tin Khi tôi 18” của trường trên mạng xã hội để công tác thông tin, tuyên truyền được cập nhật thường xuyên, thu hút sự quan tâm của học sinh.

- Thời gian: Bắt đầu từ tháng 11/2014

4. Bản tin “Khi tôi 18”

- Các trường Trung học phổ thông xây dựng các Pano hoặc khẩu hiệu cổ động học sinh tích cực tham gia phong trào “Khi tôi 18” và đặt các Pano, khẩu hiệu cổ động này tại các khu vực học sinh dễ quan sát như: cổng trường, sân trường, trong căn tin nhà trường, nhà thi đấu đa năng, sân thể thao của trường, …Phân công mỗi chi đoàn hàng tuần đảm nhận thiết kế, thực hiện nội dung chuyên đề “Khi tôi 18” trên bản tin của Đoàn trường hoặc của nhà trường. Khuyến khích các Đoàn trường đăng ký đảm nhiệm thực hiện Công trình thanh niên xây dựng Bảng tin “Khi tôi 18” cho đơn vị mình.
5. Sinh hoạt dưới cờ “Khi tôi 18”

- Tổ chức các buổi sinh hoạt dưới cờ với hình thức sinh hoạt tự chọn, có thể dưới dạng cuộc thi hoặc buổi diễn kịch, văn nghệ … với chủ đề liên quan tới 04 nội dung nêu trên.
- Cần triển khai thường xuyên các buổi sinh hoạt dưới cờ “Khi tôi 18” 01 lần/tháng, phấn đấu ít nhất có một chuyên đề cho mỗi lần sinh hoạt dưới cờ “Khi tôi 18”. Giao mỗi chi đoàn của 01 khối lớp chủ trì tổ chức buổi sinh hoạt mỗi tuần, Đoàn trường định hướng nội dung của các buổi sinh hoạt theo chuyên đề “Khi tôi 18”.
6. Tổ chức Lễ trưởng thành “Khi tôi 18” dành cho học sinh lớp 12:
- Ban Chấp hành Đoàn trường tham mưu Cấp ủy, Ban Giám hiệu nhà trường tổ chức Lễ trưởng thành – tri ân thầy cô cho học sinh khối lớp 12 gắn với dịp tổng kết năm học với khung cơ bản gồm: phát biểu cảm tưởng, tri ân thầy cô; viết lưu bút; phát biểu chúc mừng của nhà trường; khối 10 và khối 11 chia tay, tiễn khối 12 ra trường …
- Trong Lễ trưởng thành – tri ân thầy cô nên tổ chức các hình thức phù hợp cho các bạn thể hiện, viết lên tâm thư, nguyện vọng, ước mơ của mình khi trở thành một công dân, thông qua đó tổ chức Đoàn nắm được tình hình tâm tư, nguyện vọng, tư tưởng của thanh niên và đoàn viên.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Cấp tỉnh:

- Triển khai hướng dẫn Chương trình “Khi tôi 18” đến các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.
- Giao Ban Thanh thiếu nhi-Trường học tỉnh Đoàn chịu trách nhiệm theo dõi, tổng hợp, chia sẻ các thông tin, mô hình hay, các làm tốt của các cơ sở, thực hiện công tác tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng; hàng năm tổng hợp báo cáo kết quả triển khai Chương trình “Khi tôi 18” cho Ban Thường vụ tỉnh Đoàn.
2. Các huyện, thành Đoàn, Đoàn khối các cơ quan tỉnh: 

- Hướng dẫn, chỉ đạo các Đoàn trường tổ chức thực hiện chương trình. Thực hiện các công tác truyền thông trên các phương tiện thông tin đại chúng tại địa phương, đơn vị.
- Mỗi đơn vị chọn 01 trường THPT trên địa bàn để chỉ đạo điểm, đúc kết kinh nghiệm, nhân rộng mô hình.

- Thường xuyên phối hợp với Ban Giám hiệu các trường tạo môi trường, điều kiện thuận lợi cho các Đoàn trường triển khai đạt hiệu quả; kiểm tra, đôn đốc, hỗ trợ cơ sở tổ chức thực hiện.

- Đưa nội dung triển khai Chương trình “Khi tôi 18” vào  tiêu chí đánh giá xếp loại thi đua của các Đoàn trường THPT, TT GDTX, TT KTTH HN.

- Thực hiện các chế độ thông tin, báo cáo theo quy định, giới thiệu các mô hình hay, cách làm hiệu quả của các Đoàn trường học gửi về Trang thông tin điện tử tỉnh Đoàn để đăng tải.
Trên đây là Hướng dẫn triển khai thực hiện Chương trình “Khi tôi 18”. Ban Thường vụ tỉnh Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn khối các cơ quan tỉnh triển khai thực hiện.

	Nơi nhận:

- Ban TNTH TW Đoàn;

- TT. tỉnh Đoàn;

- Sở GD&ĐT;

- Các huyện, thành Đoàn và Đoàn khối các cơ quan tỉnh;

- Lưu VP+ Ban TT’N-TH, Website.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ

(Đã ký)
Vũ Thị Thùy Trang


PHỤ LỤC 01

Khung định hướng cụ thể hóa 04 nhóm nội dung 
tuyên truyền trong phong trào “Khi tôi 18”
(Gửi kèm theo Hướng dẫn số          HD/TĐTN-TT’NTH,

 ngày     /10/2014 của Ban Thường vụ tỉnh Đoàn)

I. NHÓM NỘI DUNG VỀ KIẾN THỨC PHÁP LUẠT

1. Gợi ý một số nội dung cụ thể:

- Hiến pháp nước CHXHCN Việt Nam;
- Quyền và Nghĩa vụ của công dân khi đủ 18 tuổi;
- Quyền và nghĩa vụ của thanh niên;
- Bầu cử quốc hội và Hội đồng nhân dân;
- Lao động;
- Luật Giáo dục;
- Kiến thức luật về an toàn giao thông, kiến thức bảo vệ môi trường;
- Những quy tắc xã hội…
2. Tư liệu: Hiến pháp; Bộ Luật lao động, Bầu cử Quốc hội và Hội đồng nhân dân, Luật Bảo vệ môi trường, Luật hôn nhân và gia đình, Luật Giao thông đường bộ, Luật Giáo dục, Luật Thanh niên, Luật Biển Việt Nam …

II. NHÓM NỘI DUNG VỀ TRI THỨC PHỔ THÔNG

1. Gợi ý một số nội dung cụ thể:
- Kiến thức về lịch sử dân tộc, lịch sử thế giới (các nền văn minh);

- Kiến thức về văn hóa dân tộc và văn hóa thế giới;

- Kiến thức về xã hội;

- Kiến thức về giới tính, đạo đức, lối sống;

- Kiến thức bảo vệ sức khỏe, phòng chống bệnh phổ biến;

- Kiến thức về truyền thống của nhà trường, của địa phương, các di tích, danh lam thắng cảnh của địa phương…

2. Tư liệu: Sách lịch sử phổ thông, sách các nền văn minh trên thế giới, sách tri thức phổ thông …

III. NHÓM NỘI DUNG VỀ KỸ NĂNG THỰC HÀNH XÃ HỘI

1. Gợi ý một số nội dung cụ thể

- Những kỹ năng giúp học tập hiệu quả;

- Những kỹ năng chọn nghề, chọn trường phụ hợp;

- Những kỹ năng vui chơi giải trí và sinh hoạt tập thể;

- Những kỹ năng kiểm soát và làm chủ bản thân;

- Những kỹ năng quản lý thời gian;

- Những kỹ năng làm việc nhóm;

- Những kỹ năng giao tiếp, bảo vệ sức khỏe, phòng chống cháy nổ, phòng cháy chữa cháy, kỹ năng tự vệ và phòng chống tội phạm;

- Có thể trang bị thêm một số kỹ năng cần thiết cho học sinh THPT và các loại sách, tài liệu khác.

IV. NHÓM NỘI DUNG VỀ HƯỚNG NGHIỆP

1. Gợi ý một số nội dung cụ thể:

- Tầm quan trọng của học nghề, lập nghiệp.

- Nội dung, vai trò, sự cần thiết của từng nghề

- Các trường đào tạo nghề

- Cẩm nang về nghề, học nghề.

2. Tư liệu: Niên giám các trường Đại học, Cao đẳng; Niên giám các trường nghề; cẩm nang học nghề, lập nghiệp.

Lưu ý: Nguồn khai thác các tư liệu có thể từ thư viện, sách giáo khoa, ấn phẩm của các nhà xuất bản, báo, tạp chí, internet.

PHỤ LỤC 02
Khung kết cấu định hướng Chương trình phát thanh

 “Khi tôi 18” trong một tuần học

(Gửi kèm theo Hướng dẫn số          HD/TĐTN-TT’NTH,

 ngày     /10/2014 của Ban Thường vụ tỉnh Đoàn)

1. Khung kết cấu 01 tuần học:

	Khung thời gian
	Định hướng nội dung
	Lưu ý

	Thứ 2 hàng tuần
	- Quà tặng âm nhạc

- Kiến thức pháp luật
	Giới thiệu nội dung cơ bản của 01 văn bản pháp luật liên quan hoặc câu chuyện pháp luật

	Thứ 3 hàng tuần
	Tri thức phổ thông
	Giới thiệu 01 câu chuyện, 01 nhân vật, 01 di tích hoặc danh lam thắng cảnh

	Thứ 4 hàng tuần
	Kỹ năng thực hành xã hội
	Giới thiệu 01 kỹ năng hoặc 01 đơn vị đào tạo kỹ năng

	Thứ 5 hàng tuần
	- Quà tặng âm nhạc

- Hướng nghiệp

- Gương mặt trong tuần
	 Giới thiệu 01 ngành hoặc nghề, hoặc 01 trường; giới thiệu gương học sinh tiêu biểu …

	Thứ 6 hàng tuần
	 An toàn giao thông
	Giới thiệu 01 điều luật hoặc 01 câu chuyện về an toàn giao thông

	Lưu ý
	Chương trình được phát thanh vào khoảng thời gian 15 phút nghỉ giữa tiết 3 và tiết 4 của mỗi buổi học


2. Kết cấu 01 chương trình:

- Nhạc điệu

- Mở đầu: “Đây là chương trình phát thanh Khi tôi 18 của trường …”

- Nội dung của chương trình

- Kết thúc: “Xin chào và hẹn gặp lại thầy cô và các bạn trong những chương trình tiếp theo”.

Lưu ý: Có thể đặt tên cho từng chương trình hay chuyên mục trong từng buổi học hoặc trong từng tuần học. Tên nên ngắn gọn và hấp dẫn, gây tính tò mò muốn nghe.

3. Gợi ý cách thực hiện:

- Nên thực hiện bằng 02 giọng nam và giọng nữ

- Thu băng trước

- Nên thu trước các chương trình trong 1 tuần

- Có thể thành lập CLB phát thanh Khi tôi 18 hoặc giao mỗi chi đoàn thực hiện luân phiên 01 chương trình (có đánh giá thi đua)
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