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KẾ HOẠCH

Triển khai các biện pháp phòng, chống bệnh viêm phổi cấp do chủng mới của 
vi rút Corona tại tỉnh Ninh Thuận
---------------------
Thực hiện Kế hoạch số 218-KH/TU, ngày 06/02/2020 của Tỉnh ủy về việc tăng cường công tác phòng, chống bệnh viêm phổi cấp do chủng mới của vi rút Corona gây ra trên địa bàn tỉnh; Kế hoạch số 283/KH-UBND ngày 06/02/2020 của Uỷ ban nhân dân tỉnh Ninh Thuận về việc đáp ứng với từng cấp độ dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới vi rút Corona trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận; Thông Báo số 30 TB-UBND ngày 11/02/2020 của Chủ tịch UBND tại cuộc họp Ban chỉ đạo tỉnh.
Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn xây dựng kế hoạch triển khai các biện pháp phòng, chống bệnh viêm phổi cấp do chủng mới của vi rút Corona, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Quán triệt tinh thần coi công tác phòng, chống dịch bệnh như “chống giặc”. Phát huy tốt vai trò của các cấp bộ Đoàn, Hội, Đội trong phối hợp tích cực tham gia phòng, chống dịch bệnh, vận động mọi nguồn lực ứng phó kịp thời, hiệu quả, không để dịch bệnh lây lan trên diện rộng.

- Chủ động trong công tác tuyên truyền, giúp Nhân dân và ĐVTN hiểu đúng tình hình dịch bệnh, có cách tự phòng tránh đúng cách, góp phần giảm thiểu tối đa những nguy cơ và hậu quả từ dịch bệnh.
- Các cấp bộ Đoàn, Hội luôn trên tinh thần sẵn sàng, có sự chủ động, có phương án đối phó cần thiết, không chủ quan. Tổ chức lực lượng để tham gia hiệu quả các biện pháp phòng, chống dịch bệnh theo chỉ đạo của Cấp ủy, Ban chỉ đạo cùng cấp, chính quyền, cấp trên.
II. CÁC BIỆN PHÁP CỤ THỂ:
2.1. Các tình huống có thể xảy ra:

Tình huống 1: Chưa ghi nhận trường hợp bệnh tại tỉnh.
Tình huống 2: Xuất hiện các trường hợp bệnh xâm nhập vào tỉnh.
Tình huống 3: Dịch bệnh lây lan trong cộng đồng.
2.2 Phương án đối phó:

2.2.1 Tình huống 1: Chưa ghi nhận trường hợp bệnh tại tỉnh

- Các cấp bộ Đoàn tập trung tuyên truyền trên tất cả các trang thông tin điện tử, mạng xã hội chính thống của tổ chức Đoàn, của cán bộ Đoàn và thông qua sinh hoạt chi đoàn định kỳ hàng tháng, lồng ghép trong các hoạt động thanh niên; thành lập các đội thanh niên tình nguyện tại các thôn, khu phố, khu nhà trọ của thanh niên công nhân để đi tuyên truyền cho người dân tại các khu dân cư về tình hình dịch bệnh và biện pháp phòng tránh. Tập trung tuyên truyền 4 nội dung chủ yếu là: tình hình nguy hiểm của dịch bệnh, các đường lây nhiễm, cách thức phòng tránh và các địa chỉ, đường dây nóng cần liên hệ (đường dây nóng của Bộ Y Tế 19003228 và của tỉnh 0259.3824754, 0913882231).
- Theo dõi và báo cáo cho các cơ quan chức năng về các tin giả, tin sai về tình hình dịch bệnh để có biện pháp xử lý.

Lưu ý: Tuyên truyền vừa giúp người dân không chủ quan, biết cách phòng tránh, không hoang mang, lo lắng quá mức, ảnh hưởng đến tình hình an ninh trật tự.

2.2.2 Tình huống 2: Xuất hiện các trường hợp bệnh xâm nhập vào tỉnh

- Cập nhật tình hình diễn biến dịch bệnh thường xuyên, liên tục để thông tin tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng và tuyên truyền trực tiếp tại cộng đồng, đặc biệt là mạng xã hội về các biện pháp phòng, chống dịch bệnh nhằm nâng cao nhận thức cho người dân, không gây hoang mang trong dư luận.
- Chủ động phối hợp với các đơn vị y tế, cử thành viên của đội phản ứng nhanh hỗ trợ khi có yêu cầu từ chính quyền các cấp và Tỉnh Đoàn.
- Tiếp tục theo dõi và báo cáo cho các cơ quan chức năng về các tin giả, tin sai về tình hình dịch bệnh để có biện pháp xử lý.

2.2.3 Tình huống 3: Dịch bệnh lây lan trong cộng đồng

- Đẩy mạnh công tác thông tin tuyên truyền thường xuyên, liên tục, tuyên truyền trực tiếp tại cộng đồng về các biện pháp phòng chống dịch bệnh nhằm nâng cao nhận thức cho người dân trong công tác phòng chống dịch bệnh. Khuyến cáo, hạn chế tập trung đông người, tiếp xúc với người mắc bệnh; hướng dẫn sử dụng phòng hộ cá nhân.
- Tổ chức tuyên truyền trực tiếp hướng dẫn người dân tại vùng ổ dịch về các biện pháp phòng chống dịch bệnh. Khuyến cáo người tiếp xúc cách ly tại nhà trong vòng 14 ngày và hàng ngày đo nhiệt độ cơ thể. Nếu có biểu hiện mắc bệnh thì đến ngay cơ sở y tế để được khám, tư vấn, điều trị kịp thời.
- Huy động đoàn viên, thanh niên hỗ trợ các đơn vị y tế khi có yêu cầu của chính quyền các cấp.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Tỉnh Đoàn:
- Xây dựng Kế hoạch và triển khai thực hiện; đồng thời chỉ đạo, hướng dẫn các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc tổ chức triển khai thực hiện các biện pháp phòng, chống bệnh viêm phổi cấp do chủng mới của vi rút Corona gây ra.
- Tăng cường phối hợp với các Sở, ban, ngành và các cơ quan chức năng thường xuyên nắm bắt thông tin, diễn biến tình hình bệnh viêm phổi cấp do chủng mới của vi rút Corona và kịp thời cung cấp đến cơ sở; đồng thời vận động các nguồn lực hỗ trợ cơ sở triển khai phòng, chống bệnh viêm phổi cấp do chủng mới của vi rút Corona gây ra.
- Các đồng chí Uỷ viên Ban Thường vụ, Uỷ viên Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn được phân công phụ trách địa bàn chịu trách nhiệm theo dõi diễn biến tình hình và các vấn đề triển khai phòng, chống bệnh viêm phổi cấp do chủng mới của vi rút Corona gây ra thuộc địa bàn mình phụ trách, báo cáo Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn có ý kiến chỉ đạo hoặc phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan để tháo gỡ kịp thời.

- Giao Ban Xây dựng Tổ chức Đoàn – Hội Tỉnh Đoàn là đơn vị thường trực, chịu trách nhiệm tham mưu Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn chỉ đạo triển khai thực hiện các nội dung của Kế hoạch; Thường xuyên trao đổi, nhận thông tin từ Sở Y tế, cập nhật liên tục tình hình dịch bệnh để định hướng tuyên truyền cho các cấp bộ Đoàn, đặc biệt đăng thông tin lên trang thông tin điện tử Tỉnh Đoàn; facebook Tỉnh Đoàn Ninh Thuận; Tham mưu Thường trực phân công cán bộ cơ quan đi cơ sở hỗ trợ khi có yêu cầu.
- Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam tỉnh chủ động phối hợp với Hội Thầy thuốc trẻ để huy động các bác sĩ hỗ trợ các cấp bộ Đoàn tuyên truyền cho người dân. Liên hệ, vận động mạnh thường quân tài trợ khẩu trang, tờ rơi hướng dẫn….để giúp đỡ thanh thiếu nhi và Nhân dân vùng có nguy cơ cao.  
- Giao Ban Phong trào thanh thiếu nhi theo dõi công tác tuyên truyền tình hình dịch bệnh tại các trường học trên địa bàn tỉnh. 
- Giao Văn phòng Tỉnh Đoàn tham mưu đảm bảo kinh phí, vật dụng và các điều kiện khác để tổ chức các hoạt động tham gia triển khai phòng, chống bệnh viêm phổi cấp do chủng mới của vi rút Corona gây ra do Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn tổ chức.
- Giao Tổng đội TNXP tỉnh theo dõi công tác tuyên truyền, nắm tình hình phòng, chống dịch bệnh tại địa bàn dân cư thuộc Làng thanh niên lập nghiệp xã Phước Đại huyện Bác Ái. 
2. Huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc:

- Khẩn trương xây dựng kế hoạch triển khai đến các cơ sở Đoàn và gửi về Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn (qua Ban Xây dựng, Tổ chức Đoàn – Hội) chậm nhất trong ngày 18/02/2020. 
- Tổ chức cuộc họp khẩn để quán triệt, phân công, triển khai kế hoạch ứng phó cho chặt chẽ, không lúng túng, bị động.

- Thành lập Đội phản ứng nhanh (có từ 10 thành viên trở lên) để hỗ trợ các đơn vị y tế khi cần thiết. Đồng thời, khi Tỉnh Đoàn có yêu cầu thì cung ứng kịp thời.
- Báo cáo các hoạt động chuẩn bị triển khai ngay về cho Ban Xây dựng, Tổ chức Đoàn – Hội Tỉnh Đoàn để Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn cử cán bộ xuống cơ sở cùng nắm tình hình, tham dự và hỗ trợ khi cần thiết.

Thực hiện chế độ báo cáo về Ban Thường vụ Tỉnh đoàn (qua Ban Xây dựng, Tổ chức Đoàn – Hội hoặc email: tuyengiaotd@gmail.com) trước 15 giờ 00 thứ năm hàng tuần, cho đến khi Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn có thông báo mới.
Trên đây là Kế hoạch triển khai các biện pháp phòng, chống bệnh viêm phổi cấp do chủng mới của vi rút Corona tại tỉnh của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn./.
	Nơi nhận:

- VP TW Đoàn, Ban TG TW Đoàn;
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