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KẾ HOẠCH

Triển khai công tác phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em 

Giai đoạn 2020-2025

-----------

Thực hiện Kế hoạch số 3126/KH-UBND, ngày 03/9/20120 của Ủy ban nhân dân tỉnh về triển khai thực hiện Quyết định số 1863/QĐ-TTg ngày 23/12/2019 của Thủ tường Chính phủ phê duyệt Kế hoạch hành động quốc gia phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em giai đoạn 2020-2025 trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận. Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn ban hành Kế hoạch triển khai công tác phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em giai đoạn 2020-2025, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Nhằm kiểm soát, ngăn chặn tình trạng bạo lực, xâm hại trẻ em; nâng cao nhận thức và hành động của các cấp, các ngành, gia đình, trường học, cộng đồng xã hội và chính trẻ em về phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em.

- Tăng cường công tác triển khai thực hiện có hiệu quả các giải pháp phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em nhằm bảo đảm thực hiện quyền trẻ em và xây dựng môi trường sống an toàn, lành mạnh, thân thiện đối với trẻ em.
- Bảo đảm tính thống nhất, thường xuyên và hiệu quả trong công tác phòng, chống bạo lực, xâm hại và thực hiện quyền trẻ em theo quy định của pháp luật.
II. NỘI DUNG
1. Truyền thông giáo dục, vận động xã hội

- Tuyên truyền nâng cao nhận thức, trách nhiệm, kỹ năng về bảo vệ trẻ em và phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em cho chính quyền các cấp, các ngành, các tổ chức, xã hội, cha mẹ và trẻ em.
- Phối hợp các cấp, các ngành liên quan tổ chức các hoạt động tuyên truyền nhằm tạo mối quan tâm, thúc đẩy sự thay đổi nhận thức và vận động sự tham gia của xã hội về phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em.
            - Tuyên truyền, giới thiệu Tổng đài quốc gia bảo vệ trẻ em (số 111) và đường dây nóng của Trung tâm Công tác xã hội tỉnh Ninh Thuận (số 18008079) để mọi người biết, kịp thời phản ánh những trường hợp bạo lực, xâm hại… liên quan trẻ em đến các cơ sở Đoàn, Đội và thanh thiếu nhi, chú trọng tuyên truyền trên các Trang thông tin điện tử, mạng xã hội của Đoàn, Hội, Đội.

- Triển khai thực hiện quyền tham gia của trẻ em thông qua diễn đàn trẻ em, câu lạc bộ quyền trẻ em, các chương trình, hoạt động do trẻ em khởi xướng và thực hiện… tạo điều kiện để trẻ em được nói lên tiếng nói của mình về phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em. 
2. Nâng cao năng lực cho đội ngũ cán bộ phụ trách thiếu nhi các cấp về công tác phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em
- Lồng ghép nội dung kiến thức, các chính sách có liên quan, cũng như công tác quản lý nhà nước về phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em; kỹ năng quản lý, tổ chức thực hiện thông qua các lớp tập huấn, bồi dưỡng cho đội ngũ cán bộ phụ trách thiếu nhi, giáo viên làm Tổng phụ trách Đội, cán bộ Đoàn-Hội-Đội các cấp.

- Quan tâm, tạo điều kiện thuận lợi cho cán bộ Đoàn-Hội-Đội các cấp tham gia các lớp tập huấn về phòng, chống bạo lực xâm hại trẻ em do các ban, ngành, đoàn thể tổ chức.
- Phối hợp tổ chức các Hội thảo, diễn đàn trao đổi, chia sẻ, học tập kinh nghiệm trong và ngoài tỉnh về công tác tuyên truyền, vận động, thành lập và phát huy các mô hình cung cấp dịch vụ bảo vệ, giáo dục trẻ em, phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em.
3. Phòng ngừa, hỗ trợ, can thiệp đối với trẻ em bị bạo lực, xâm hại 

- Tích cực tuyên truyền, tập huấn kỹ năng sống, kỹ năng tự bảo vệ, kỹ năng phòng ngừa bạo lực, xâm hại, đặc biệt là xâm hại tình dục trẻ em.

- Tổ chức các hoạt động truyền thông, nhân rộng các gương điển hình trong công tác phòng ngừa, hỗ trợ can thiệp đối với nạn nhân của bạo lực học đường, xâm hại trẻ em trong các cơ sở giáo dục.
          - Tổ chức các hoạt động vui chơi, giải trí; sinh hoạt hè và sinh hoạt Đoàn, Đội trong và ngoài trường học nhằm giáo dục đạo đức, kỹ năng sống, kỹ năng tự bảo vệ… cho trẻ em.
- Tổ chức các hoạt động để trẻ em tiếp xúc, đối thoại với lãnh đạo cấp ủy, chính quyền, đại biểu Quốc hội, đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp hoặc chuyển các ý kiến, kiến nghị của trẻ em về phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em tới các cơ quan có thẩm quyền để giải quyết; theo dõi việc giải quyết và phản hồi cho trẻ em về kết quả giải quyết ý kiến, kiến nghị của trẻ em.
- Vận động các cấp bộ Đoàn-Hội-Đội, các tổ chức, cá nhân, đoàn viên thanh niên tích cực tham gia các hoạt động nhân đạo, từ thiện, nhận đỡ đầu, hỗ trợ cho trẻ em; vận động ủng hộ Quỹ bảo trợ trẻ em các cấp; Quỹ “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Ninh Thuận”….
4. Hình thành mạng lưới xã hội về bảo vệ trẻ em, phòng, chống bạo lực xâm hại trẻ em


- Triển khai có hiệu quả Câu lạc bộ tư vấn, giúp đỡ trẻ em cấp tỉnh, góp phần giúp đỡ trẻ em đặc biệt là trẻ em bị bạo lực, xâm hại và người giám hộ của trẻ em về các thủ tục pháp lý liên quan đến hỗ trợ trẻ em; tham gia tư vấn, can thiệp trợ giúp và bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp của trẻ em…
- Mỗi cán bộ Đoàn, Đội, giáo viên Tổng phụ trách đội có trách nhiệm nắm bắt tình hình trẻ em trên địa bàn và trong cơ sở giáo dục; kịp thời thông tin đến Đoàn cấp trên khi có vụ việc xảy ra liên quan đến trẻ em; phối hợp tổ chức thăm, tư vấn và hỗ trợ trẻ em, gia đình trẻ em là nạn nhân của xâm hại, bạo lực và phối hợp chặt chẽ với các cơ quan chức năng để kịp thời thông tin, báo cáo, xử lý các vụ việc liên quan đến trẻ em trên địa bàn.
- Thường xuyên kiểm tra, giám sát việc thực hiện quyền trẻ em trên cơ sở ý kiến, nguyện vọng của trẻ em. Đưa nội dung kiểm tra, giám sát, phản biện xã hội về các vấn đề liên quan trẻ em trong nội dung làm việc định kỳ của Đoàn thanh niên và Hội đồng đội các cấp.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Tỉnh Đoàn
          - Triển khai kế hoạch phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em giai đoạn 2020-2025 đến các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.
- Phối hợp các sở, ngành liên quan tổ chức các hoạt động, thực hiện có hiệu quả công tác phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em.
- Giao Ban Phong trào TT’N chịu trách nhiệm tham mưu công tác triển khai, thực hiện kế hoạch; theo dõi, tổng hợp và báo cáo kết quả thực hiện cho Ban Thường vụ tỉnh Đoàn.
- Nhà Thiếu nhi tỉnh chủ động tổ chức các hoạt động tuyên truyền về công tác phòng chống bạo lực, xâm hại trẻ em thông qua các hoạt động vui, chơi giải trí, Hội thi, Hội diễn văn nghệ… cho thiếu nhi.

2. Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc
- Ban hành Kế hoạch triển khai công tác phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em phù hợp với tình hình của địa phương, đơn vị.

- Tăng cường công tác phối kết hợp với các ngành liên quan, huy động mọi nguồn lực triển khai có hiệu quả công tác tuyên truyền vận động đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân, các tổ chức xã hội tham gia thực hiện các quy định của pháp luật về phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em, giai đoạn 2020-2025.
- Định kỳ hàng năm báo cáo kết quả công tác triển khai thực hiện của đơn vị gửi về Tỉnh Đoàn qua Ban Phong trào TT’N Tỉnh Đoàn trước ngày 15/11.
Trên là Kế hoạch triển khai công tác phòng, chống bạo lực trẻ em, giai đoạn 2020-2025 của Ban Thường vụ tỉnh Đoàn, đề nghị các đơn vị triển khai, thực hiện./.

	Nơi nhận:
- Ban Dân vận,  Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;
- Văn phòng UBND tỉnh;
                                    
- Sở Lao động Thương binh và xã hội;
- Sở Giáo dục và Đào tạo;
- Huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;

- Nhà thiếu nhi tỉnh;      
- Lưu VT, Ban Phong trào TT’N, NTH.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
BÍ THƯ 
(đã ký)
Nguyễn Hữu Tuấn
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