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KẾ HOẠCH
Thực hiện Luật phòng, chống tác hại của thuốc lá và Chiến lược quốc gia phòng, chống tác hại của thuốc lá đến năm 2020
Thực hiện Kế hoạch số 119-KH/TWĐTN, ngày 29/10/2013 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc “thực hiện Chiến lược quốc gia phòng, chống tác hại của thuốc lá và Luật phòng, chống tác hại của thuốc lá đến năm 2020”, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn xây dựng kế hoạch thực hiện Luật phòng, chống tác hại của thuốc lá và Chiến lược quốc gia phòng, chống tác hại thuốc lá đến năm 2020 trong đoàn viên, thanh niên cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Tuyên truyền, giáo dục đoàn viên, thanh niên nhận thức về tác hại của thuốc lá, của khói thuốc thụ động về mặt sức khỏe, kinh tế, môi trường hiện tại và ảnh hưởng tới thế hệ tương lai; từ đó tạo sự đồng thuận cao của mọi người thực hiện chính sách cấm hút thuốc lá nơi cộng cộng và nơi làm việc.

- Vận động đoàn viên, thanh niên giảm nhu cầu sử dụng thuốc lá và các sản phẩm thuốc lá nhằm giảm nguy cơ bệnh tật và tử vong do sử dụng thuốc lá gây ra; tăng cường ý thức tuân thủ chấp hành luật trong đoàn viên, thanh niên về thực hiện môi trường không khói thuốc.
- Kế hoạch cần được triển khai đồng bộ, với các giải pháp, mô hình, phù hợp từng địa phương, đối tượng nhằm nâng cao nhận thức, chuyển đổi hành vi tích cực cho đoàn viên, thanh thiếu niên, qua đó xây dựng môi trường không khói thuốc lá tại trụ sở của Đoàn, Hội ở các cấp và trong các hoạt động sinh hoạt tập thể của tổ chức Đoàn, Hội.
II. Chỉ tiêu:

1. Giai đoạn 2013 – 2017:

- 100% cán bộ Đoàn – Hội không hút thuốc lá.

- 100% trụ sở, nơi làm việc và hội họp của Đoàn, Hội không khói thuốc lá và có thực hiện các biển cấm hút thuốc lá tại khu vực cơ quan.

- 100% trường học Trung học phổ thông, Trường dạy nghề, Trung cấp chuyên nghiệp, Cao đẳng tổ chức cho học sinh, sinh viên đăng ký không hút thuốc lá tại các điểm cấm hút thuốc lá được quy định trong Luật phòng, chống tác hại thuốc lá.

2. Giai đoạn 2017 – 2020: tiếp tục thực hiện giữ vững các chỉ tiêu đạt được trong giai đoạn 2013 – 2017, đồng thời:

- Phấn đấu vận động 80% đoàn viên, 70% thanh niên đang hút thuốc lá bỏ hút thuốc lá và không tái sử dụng thuốc lá.

- 100% thanh niên không hút thuốc lá tại các điểm cấm hút thuốc lá hoàn toàn trong nhà và khuôn viên được quy định tại khoản 1, 2, điều 11, Luật phòng, chống tác hại của thuốc lá: Cơ sở y tế, cơ sở giáo dục hoặc khu vực có nguy cơ cháy, nổ cao, nơi làm việc, địa điểm công cộng.
III. NỘI DUNG VÀ GIẢI PHÁP THỰC HIỆN

1. Công tác thông tin, giáo dục, truyền thông
- Đẩy mạnh và đổi mới biện pháp, nội dung công tác thông tin, tuyên truyền pháp luật về phòng, chống tác hại của thuốc lá; phổ biến kiến thức về tác hại của thuốc lá và phơi nhiễm tác hại của khói thuốc lá đối với sức khỏe, môi trường bằng các hình thức đa dạng, phong phú như: thông qua các buổi sinh hoạt chi Đoàn, chi Hội, tọa đàm, hội thi, hái hoa dân chủ, tuyên truyền qua hệ thống thông tin của Đoàn, Trang thông tin điện tử, phát thanh thanh niên, phát thanh măng non…nhằm nâng cao nhận thức cho đoàn viên, thanh thiếu niên. 
- Tuyên truyền trong đoàn viên thanh niên thực hiện nghiêm Quyết định số 229/QĐ-TTg ngày 25/01/2013 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Chiến lược quốc gia phòng, chống tác hại thuốc lá và Luật phòng chống tác hại của thuốc lá.
- Phát động xây dựng cơ quan chuyên trách của Đoàn không khói thuốc lá; đưa nội dung phòng, chống tác hại của thuốc lá vào kế hoạch hoạt động hàng năm; đưa quy định cấm hút thuốc lá tại nơi làm việc vào nội quy, quy chế của cơ quan và đơn vị; đưa tiêu chí không hút thuốc lá tại nơi làm việc vào tiêu chuẩn thi đua của cán bộ, công chức, viên chức tại cơ quan, đơn vị; đưa nội dung tuyên truyền tác hại thuốc lá và việc chấp hành Luật phòng, chống tác hại thuốc lá của đoàn viên vào tiêu chí đánh giá thi đua hàng năm.
2. Thực hiện quy định về môi trường không khói thuốc lá
- Xây dựng các văn bản và tài liệu hướng dẫn về thực hiện môi trường không khói thuốc, quy định cấm hút thuốc lá tại các địa điểm theo quy định của Luật phòng, chống tác hại của thuốc lá.

- Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc vận động cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu niên không hút thuốc lá hoặc giảm hút, tiến tới bỏ hút thuốc. Trước hết, phát huy gương mẫu là cán bộ chủ chốt của Đoàn, Hội, phụ trách Đội TNTP Hồ Chí Minh.
- Tuyên truyền vận động đoàn viên, thanh niên thực hiện không mời, biếu quà bằng thuốc lá; phối hợp với chính quyền xã, phường, thị trấn tổ chức cho thanh niên ký cam kết thực hiện đám cưới không sử dụng thuốc lá.
- Ký cam kết xây dựng môi trường làm việc và trong hoạt động sinh hoạt tập thể của tổ chức Đoàn, Hội và thanh, thiếu niên không khói thuốc.
3. Nâng cao năng lực cho đội ngũ cán bộ Đoàn – Hội về tuyên truyền phòng, chống tác hại của thuốc lá
- Tăng cường xây dựng đội ngũ cán bộ Đoàn – Hội – Đội và đội ngũ cộng tác viên trong các hoạt động truyền thông phòng, chống tác hại của thuốc lá ở cơ quan, đơn vị, địa phương.
- Phối hợp với các trung tâm y tế, các ngành chức năng ở địa phương tổ chức các lớp bồi dưỡng, tập huấn cho đội ngũ cán bộ Đoàn, Hội đặc biệt là đội ngũ cán bộ Đoàn ở cơ sở xã, phường, thị trấn kiến thức và kỹ năng tổ chức hoạt động truyền thông thay đổi hành vi cho thanh thiếu niên về phòng, chống tác hại của thuốc lá.
- Biểu dương, khen thưởng các cá nhân, tập thể có mô hình hay, hiệu quả, bền vững trong công tác phòng, chống tác hại của thuốc lá và thực hiện tốt công tác tuyên truyền Luật phòng, chống tác hại của thuốc lá trong đoàn viên, thanh thiếu niên và nhân dân ở địa phương.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Đối với Tỉnh Đoàn:

- Xây dựng kế hoạch triển khai đến các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh. 
- Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn là bộ phận thường trực theo dõi, kiểm tra quá trình triển khai thực hiện kế hoạch ở các đơn vị Đoàn trực thuộc; tổng hợp báo cáo trình Ban Thường vụ Tỉnh đoàn theo dõi, chỉ đạo. Thường xuyên tuyên truyền trên Trang thông tinh điện tử của Tỉnh Đoàn các nội dung liên quan đến công tác phổ biến Luật Phòng, chống tác hại của thuốc lá.
- Giao Văn phòng Tỉnh Đoàn triển khai các biển cấm hút thuốc lá tại cơ quan chuyên trách Tỉnh Đoàn và các đơn vị sự nghiệp trực thuộc.
2. Đối với các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc:

- Triển khai kế hoạch thực hiện tại địa phương, đơn vị với các giải pháp phù hợp.
- Triển khai các hoạt động phòng, chống tác hại thuốc lá tại cơ quan chuyên trách Đoàn.

- Định kỳ báo cáo kết quả triển khai thực hiện gắn với báo cáo kết quả công tác Đoàn và phong trào TT’N 6 tháng, năm của địa phương, đơn vị.
Trên đây là Kế hoạch thực hiện Chiến lược quốc gia phòng, chống tác hại thuốc lá và Luật phòng, chống tác hại của thuốc lá đến năm 2020 trong đoàn viên, thanh thiếu niên của Ban Thường vụ tỉnh Đoàn; đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc triển khai thực hiện tốt các nội dung của kế hoạch./.
	Nơi nhận:

- Đ/c Đặng Quốc Toàn - Bí thư TW Đoàn;

- Văn phòng, Ban Tuyên giáo TW Đoàn;
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- Lưu VT, Ban TG.
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