KẾT QUẢ ĐẠI HỘI ĐẠI BIỂU TOÀN QUỐC LẦN THỨ X

ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH, NHIỆM KỲ 2012 - 2017

––––––––––––––––

Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ X Đoàn TNCS Hồ Chí Minh được tổ chức trọng thể tại Trung tâm Hội nghị Quốc gia – Thủ đô Hà Nội từ ngày 11 đến 14 tháng 12 năm 2012.

Đại hội đã đánh giá kết quả thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ IX, nhiệm kỳ 2007 – 2012; xác định mục tiêu, phương hướng công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi nhiệm kỳ 2012 – 2017; bổ sung, sửa đổi Điều lệ Đoàn; bầu Ban Chấp hành Trung ương Đoàn khóa X (nhiệm kỳ 2012 – 2017).

Sau đây là thông tin nhanh một số kết quả Đại hội:

1. Về Đại biểu tham dự Đại hội

Tham dự Đại hội có 999 đại biểu chính thức (vắng 01 đồng chí trong danh sách triệu tập), trong đó có 346 đại biểu là nữ, 172 đại biểu là thanh niên dân tộc và 204 đại biểu có trình độ từ thạc sĩ trở lên, là những cán bộ đoàn, đoàn viên ưu tú đến từ 63 tỉnh, thành Đoàn và 04 Đoàn trực thuộc (Đoàn Thanh niên Bộ Công an, Ban Thanh niên Quân đội, Đoàn khối các cơ quan Trung ương, Đoàn khối doanh nghiệp Trung ương) và đoàn đại biểu cơ quan Trung ương Đoàn. Đại biểu Đại hội là đại diện tiêu biểu cho niềm tin, ý chí và nguyện vọng của hàng triệu cán bộ, đoàn viên, thanh niên từ khắp mọi miền đất nước. Ngoài các đại biểu thanh niên trong nước, Đại hội có sự tham dự của 05 đại biểu chính thức là thanh niên, sinh viên Việt Nam ở nước ngoài. Độ tuổi bình quân của đại biểu là 29,8 tuổi. Trong đó, đại biểu trẻ tuổi nhất là 16 tuổi (đồng chí Đỗ Dương Minh Anh, Lớp 10 chuyên Anh, Trường THPT Chu Văn An, Thành đoàn Hà Nội).
Đại hội vinh dự được đón đồng chí Nguyễn Phú Trọng, Tổng Bí thư Ban Chấp hành Trung ương Đảng Cộng sản Việt Nam, các đồng chí lãnh đạo Đảng, Nhà nước, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam đến dự, chỉ đạo và dành những tình cảm sâu sắc, sự quan tâm ân cần đối với tuổi trẻ. Đại hội vinh dự được đón các đồng chí đại  diện lãnh đạo các Bộ, ban, ngành, đoàn thể của Trung ương, lãnh đạo các tỉnh, thành ủy, Hội đồng Nhân dân, Ủy ban Nhân dân các tỉnh, thành phố, các đồng chí lão thành cách mạng, Mẹ Việt Nam Anh hùng, Anh hùng lực lượng vũ trang, Anh hùng lao động, các đồng chí nguyên Bí thư thứ nhất, Bí thư Trung ương Đoàn các thời kỳ, các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Trung ương Đoàn khóa IX, những gương mặt trẻ tiêu biểu trên các lĩnh vực về dự Đại hội.

Tham dự và đưa tin cho Đại hội có trên 200 phóng viên, nhà báo của 50 cơ quan thông tấn, báo chí trung ương và địa phương.
2. Về chương trình làm việc của Đại hội

Chương trình làm việc của Đại hội diễn ra trong 3,5 ngày, từ ngày 11/12 đến hết buổi sáng ngày 14/12/2012. Tại ngày làm việc đầu tiên, sau khi đặt vòng hoa viếng đài tưởng niệm các liệt sỹ và tham dự lễ báo công, vào Lăng viếng Chủ tịch Hồ Chí Minh, Đại hội đã tiến hành phiên làm việc đầu tiên, thông qua Chương trình, Quy chế làm việc của Đại hội, bầu Đoàn Chủ tịch, cử Đoàn thư ký, bầu Ban thẩm tra tư cách đại biểu và tiến hành thảo luận tại 10 trung tâm theo các chủ đề: Tuổi trẻ làm theo lời Bác – Sống đẹp, sống có ích; Xây dựng Đoàn vững mạnh, tích cực tham gia xây dựng Đảng, chính quyền và các đoàn thể nhân dân; Vì đàn em thân yêu; Thanh niên và hội nhập; Nguồn nhân lực trẻ dựng xây đất nước; Tuổi trẻ xung kích bảo vệ Tổ quốc, vì bình yên cuộc sống; Tuổi trẻ học tập vì ngày mai lập nghiệp; Tuổi trẻ tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng; Thanh niên lập nghiệp và Bản sắc thanh niên Việt Nam. Lễ khai mạc trọng thể Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X được tổ chức vào sáng ngày 12/12/2012. Buổi chiều cùng ngày, Đại hội đã thảo luận và thông qua Báo cáo kiểm điểm Ban Chấp hành Trung ương Đoàn khóa X, nhiệm kỳ 2007 – 2012, thảo luận và thông qua Báo cáo sửa đổi, bổ sung Điều lệ Đoàn, Điều lệ Đoàn sửa đổi, bổ sung. Tại ngày làm việc thứ 3, Đại hội đã tiến hành bầu Ban Chấp hành Trung ương Đoàn khóa X, nghe các phát biểu của lãnh đạo các Bộ, ngành, địa phương, tham luận của các đại biểu Đại hội, tổ chức Hội nghị Ban Chấp hành Trung ương Đoàn khóa X lần thứ nhất. Sáng ngày 14/12/2012, ngay trước Lễ bế mạc Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X, các đại biểu đã chứng kiến Lễ ký kết Nghị quyết liên tịch giữa Chính phủ và Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, đồng thời, tham gia đối thoại trực tiếp với Thủ tướng Chính phủ Nguyễn Tấn Dũng về những vấn đề đang được tuổi trẻ cả nước hết sức quan tâm.

Trong khuôn khổ Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X, các đại biểu đã tham quan triển lãm ảnh, hiện vật với chủ đề “Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tiếp nối truyền thống – Vững bước tương lai”; gặp mặt lãnh đạo Thành phố Hà Nội và giao lưu với thanh thiếu nhi Thủ đô Hà Nội.

3. Về Báo cáo của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn khóa IX

Sau 3,5 ngày làm việc tích cực, khẩn trương, Đại hội đã thảo luận và nhất trí thông qua Báo cáo của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn khoá IX tại Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X. Báo cáo khẳng định những thành tích và bước phát triển mới của công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi nhiệm kỳ 2007–2012, quyết định mục tiêu, phương hướng, nhiệm vụ công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi nhiệm kỳ 2012–2017. Với tinh thần “khát vọng tuổi trẻ dựng xây đất nước”, Báo cáo thể hiện ý chí quyết tâm và nguyện vọng thiết tha của của tuổi trẻ được đem sức thanh xuân xây dựng và bảo vệ quê hương, đất nước, thực hiện mục tiêu dân giàu, nước mạnh xã hội công bằng, dân chủ, văn minh.

Đánh giá về kết quả thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ IX, Đai hội khẳng định:

Trong 5 năm qua, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và tuổi trẻ cả nước đã phát huy thuận lợi, khắc phục khó khăn, thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ IX, đóng góp xứng đáng vào những thành tựu chung của đất nước. 
Công tác giáo dục được triển khai đồng bộ, có nhiều đổi mới về phương thức và nội dung; kiên trì phương châm giáo dục qua thực tiễn hành động, nêu gương điển hình tiên tiến, phát huy vai trò tự giáo dục, rèn luyện của thanh niên. Cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác” được thực hiện sáng tạo, hiệu quả, trở thành nội dung xuyên suốt trong công tác giáo dục của Đoàn, tạo được chuyển biến tích cực trong nhận thức và hành động của cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh thiếu nhi. Công tác giáo dục truyền thống, giáo dục chính trị tư tưởng, đạo đức lối sống, ý thức chấp hành pháp luật cho thanh thiếu nhi tiếp tục được quan tâm, góp phần thiết thực khơi dậy lòng yêu nước, tự hào dân tộc, định hướng giá trị Chân – Thiện – Mỹ trong thanh thiếu nhi; từng bước tiếp cận và đạt được những kết quả đáng khích lệ trong giáo dục, cảm hóa các đối tượng thanh thiếu niên chậm tiến. Chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam” được tổ chức rộng khắp ở tất cả các khu vực, đối tượng; nhiều gương điển hình tiên tiến đã được giới thiệu, có ý nghĩa động viên, khích lệ thanh niên nỗ lực phấn đấu vươn lên trong cuộc sống. 

Hai phong trào “5 xung kích phát triển kinh tế – xã hội; bảo vệ Tổ quốc”, “4 đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp” có sức lan tỏa mạnh mẽ trong đời sống xã hội, vừa phát huy vai trò xung kích, tình nguyện, của tuổi trẻ trong phát triển kinh tế– xã hội, giữ vững quốc phòng an ninh, đảm bảo an sinh xã hội; đồng thời chăm lo các nhu cầu, nguyện vọng chính đáng của thanh niên, cùng với các lực lượng xã hội tạo điều kiện và môi trường cho sự phát triển toàn diện của thanh niên. Đoàn đã tiếp cận một cách khoa học, cụ thể các nhiệm vụ chính trị để triển khai các chương trình, đề án, đăng ký đảm nhận và tổ chức cho thanh niên thực hiện hàng triệu công trình, phần việc thanh niên, góp phần hoàn thành nhiệm vụ chính trị của từng địa phương, đơn vị, tham gia giải quyết những vấn đề bức xúc của cộng đồng, bảo đảm an sinh xã hội, tham gia thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia ở những nơi khó khăn, gian khổ. Nhiều nhiều mô hình hay, cách làm hiệu quả đã xuất hiện. Phong trào “Sáng tạo trẻ” được triển khai rộng rãi đã khuyến khích, cổ vũ đoàn viên, thanh niên phát huy sáng kiến, ý tưởng sáng tạo, tăng năng suất, chất lượng, hiệu quả trong lao động sản xuất; các phong trào “3 tiết kiệm”, “3 trách nhiệm”, “Bảo vệ dòng sông quê hương”, xây dựng văn hoá giao thông đã phát huy được thái độ tích cực thông qua hành động cụ thể của thanh niên đô thị, thanh niên nông thôn, thanh niên công chức viên chức. Cuộc vận động “Nghĩa tình biên giới, hải đảo” được triển khai sáng tạo, với nhiều chương trình ý nghĩa như “Mái ấm biên cương”, “Hành trình vì biển đảo quên hương”, “Góp đá xây Trường Sa”, “Đồng hành cùng ngư dân trẻ vươn khơi”, “Hành trình theo chân tàu không số”, góp phần nâng cao nhận thức của đoàn viên, thanh niên về lãnh thổ và chủ quyền của Tổ quốc. Phong trào hành động cách mạng của thanh niên lực lượng vũ trang được tổ chức có chiều sâu với nhiều cách làm sáng tạo góp phần giáo dục, rèn luyện thanh niên quân đội giữ vững phẩm chất “Bộ đội cụ Hồ”, xây dựng hình ảnh đẹp của người cán bộ chiến sỹ công an nhân dân trong thời kỳ mới trên mặt trận bảo vệ Tổ quốc, giữ vững an ninh chính trị, trật tự án toàn xã hội, phòng chống thiên tai, cứu hộ, cứu nạn, đảm bảo an sinh xã hội. Điểm nổi bật trong nhiệm kỳ là các hoạt động xung kích, tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng tiếp tục được triển khai theo hướng cụ thể thiết thực, với nhiều chương trình ý nghĩa như xây nhà bán trú dân nuôi, hỗ trợ trẻ em có hoàn cảnh khó khăn, chiến dịch mùa hè xanh, Tiếp sức mùa thi, hành trình nhân ái vì sức khỏe cộng động… đã để lại dấu ấn về hình ảnh một thế hệ thanh niên thời kỳ mới nêu cao lòng yêu nước, tình nguyện vì cộng đồng, đến những nơi gian khó, đảm nhận những việc mới, việc khó với ý chí quyết tâm đưa đất nước vươn lên. Các chương trình hỗ trợ thanh niên học tập, rèn luyện kỹ năng, nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, phát triển tài năng, hỗ trợ thanh niên học nghề, lập nghiệp và vui chơi giải trí lành mạnh được triển khai đồng bộ, đánh dấu một bước phát triển mới về lý luận thanh vận và thực tiễn triển khai phong trào hành động cách mạng của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trong thời kỳ mới. Với cách tiếp cận khoa học, xuất phát từ thực tiễn những nhu cầu, lợi ích căn bản, chính đáng và hợp pháp của thanh niên, tổ chức Đoàn đang từng bước phấn đấu để trở thành người bạn đồng hành, là địa chỉ tin cậy của thanh niên.

Tổ chức Đoàn không ngừng được củng cố và lớn mạnh với hơn 32 nghìn cơ sở và hơn 7,2 triệu đoàn viên. Trong 5 năm qua, đã giới thiệu cho Đảng xem xét kết nạp hơn 520 nghìn đồng chí, chiếm hơn 67,5% tổng số đảng viên mới kết nạp. Mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên không ngừng mở rộng với sự phát triển mạnh mẽ của Hội Liên hiệp thanh niên và các tổ chức thành viên tập thể. Công tác chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng có nhiều chuyển biến tích cực, đáp ứng tốt hơn nhu cầu của thiếu nhi; nhận thức và trách nhiệm của cán bộ, đoàn viên và tổ chức cơ sở đoàn trong bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em ngày càng nâng cao. Trong nhiệm kỳ qua, công tác quốc tế thanh niên đánh dấu những bước phát triển mới. Quan hệ hợp tác giữa Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh với tổ chức thanh niên các nước và các tổ chức quốc tế được củng cố và mở rộng; tạo điều kiện nâng cao nhận thức về hội nhập quốc tế cho đoàn viên thanh niên; góp phần tích cực vào thành công của công tác đối ngoại nhân dân. Công tác tham mưu, chỉ đạo của Đoàn có nhiều đổi mới, năng động, sáng tạo hơn; thực hiện tốt công tác tham mưu xây dựng chính sách mang tầm chiến lược đối với công tác thanh niên; chỉ đạo có hiệu quả các hoạt động hướng về cơ sở, đến với thanh niên, giải quyết những vấn đề bức thiết của thanh niên và công tác đoàn, phong trào thanh thiếu nhi.

Bên cạnh những kết quả đạt được, Đại hội cũng nghiêm túc kiểm điểm những mặt còn hạn chế, yếu kém của công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi nhiệm kỳ qua: Công tác giáo dục chính trị tư tưởng của Đoàn tuy đã có đổi mới nhưng chưa tác động sâu sắc đến đông đảo đoàn viên, thanh niên. Một số nội dung của hai phong trào chưa được triển khai đồng bộ, hiệu quả chưa rõ nét. Công tác xây dựng tổ chức Đoàn còn nhiều hạn chế trong đổi mới nội dung và phương thức sinh hoạt chi đoàn, công tác quản lý đoàn viên, chất lượng tổ chức và hoạt động của Đoàn trên địa bàn dân cư... Cơ sở vật chất, thiết chế vui chơi giải trí cho thiếu nhi còn ít và thiếu đồng bộ,việc huy động các nguồn lực xã hội chăm lo, bảo vệ thiếu niên, nhi đồng chưa thật sự hiệu quả. Việc ban hành nghị quyết, chủ trương công tác của Đoàn chưa thực sự đổi mới; vẫn còn tình trạng hành chính, hình thức trong hoạt động của Đoàn. 

Về mục tiêu, phương hướng công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi nhiệm kỳ 2012–2017, Đại hội xác định:

– Mục tiêu:

Góp phần xây dựng lớp thanh niên giàu lòng yêu nước, yêu chủ nghĩa xã hội, có bản lĩnh chính trị, ý thức chấp hành pháp luật, có đạo đức cách mạng và lối sống đẹp, có ước mơ, hoài bão, khát vọng đưa đất nước vươn lên, có tri thức, sức khoẻ, kỹ năng xã hội, năng lực chuyên môn, làm chủ khoa học công nghệ hiện đại. Tiếp tục nâng cao chất lượng tổ chức Đoàn, mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên; phát huy vai trò xung kích cùng toàn Đảng, toàn dân, toàn quân thực hiện thắng lợi công nghiệp hoá, hiện đại hoá đất nước, vì mục tiêu dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh, góp phần đưa nước ta cơ bản trở thành nước công nghiệp theo hướng hiện đại vào năm 2020.
– Phương hướng:

Tăng cường giáo dục chính trị tư tưởng, đạo đức cách mạng, truyền thống, lịch sử dân tộc, văn hoá, lối sống, ý thức chấp hành pháp luật cho thanh thiếu nhi. Chú trọng giáo dục thông qua điển hình tiên tiến, thực tiễn phong trào hành động cách mạng; tăng cường đối thoại giữa cán bộ đoàn với đoàn viên, thanh niên qua các diễn đàn tuổi trẻ. 

Đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước để phát huy mạnh mẽ trí tuệ, sức lực, tinh thần xung kích, sáng tạo, tình nguyện của thanh niên trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc; chăm lo tốt hơn nhu cầu, nguyện vọng chính đáng của tuổi trẻ. Lựa chọn nội dung, phương thức phù hợp và chỉ đạo có trọng tâm, trọng điểm để các phong trào thi đua trong thanh thiếu nhi được triển khai đúng định hướng, sâu rộng, thiết thực và hiệu quả, thực sự là môi trường giáo dục, rèn luyện của mọi thanh niên.

Tập trung củng cố, xây dựng tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh vững mạnh, trọng tâm nâng cao là chất lượng cơ sở, chất lượng đội ngũ cán bộ đoàn và mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên. Phát huy vai trò đội dự bị tin cậy của Đảng, là lực lượng trung kiên, gần Đảng nhất, tích cực tham gia xây dựng và bảo vệ Đảng, xây dựng hệ thống chính trị. Đề cao trách nhiệm chăm sóc, giáo dục thiếu nhi. Mở rộng, nâng cao hiệu quả công tác quốc tế thanh niên.

– Khẩu hiệu hành động:

Tuổi trẻ Việt Nam xây hoài bão lớn, rèn đức, luyện tài, đoàn kết, sáng tạo, xung kích xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.

Để thực hiện thắng lợi mục tiêu đó, trong nhiệm kỳ tới, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh sẽ triển khai thực hiện những nội dung và giải pháp chủ yếu sau:

– Đối với công tác giáo dục, Đại hội xác định nhiệm vụ quan trọng của Đoàn trong giai đoạn tới là tập trung tuyên truyền, giáo dục về chính trị tư tưởng, truyền thống, bồi đắp lý tưởng cách mạng, lòng yêu nước, giáo dục đạo đức, lối sống, ý thức chấp hành pháp luật cho thanh thiếu nhi. Kiên trì phương châm giáo dục thông qua các phong trào hành động cách mạng, qua điển hình tiên tiến, khuyến khích ý thức tự rèn luyện của thanh niên gắn với tham gia sinh hoạt trong tổ chức Đoàn. Tập trung chỉ đạo, đưa nội dung học tập và làm theo tấm gương đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh đi vào thanh niên một cách tự giác; triển khai hiệu quả chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam vì dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh” và Đề án “Tăng cường công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho thanh thiếu nhi trong giai đoạn hiện nay”; không ngừng hoàn thiện và nâng cao chất lượng tổ chức, bộ máy và cán bộ làm công tác tuyên giáo.

– Đối với phong trào trong nhiệm kỳ mới, Đại hội xác định quá trình đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước chính là môi trường thực tiễn sinh động nhất, vừa đòi hỏi, vừa tạo ra điều kiện thuận lợi cho tuổi trẻ phát huy tài năng, trí tuệ, nhiệt huyết trong những lĩnh vực trọng yếu của đất nước. Vì vậy, trong 5 năm tới, toàn Đoàn tiếp tục triển khai 02 phong trào “Xung kích phát triển kinh tế – xã hội và bảo vệ Tổ quốc” và “Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”.
Phong trào “Xung kích, tình nguyện phát triển kinh tế – xã hội và bảo vệ Tổ quốc” được triển khai với 5 nội dung trọng tâm sau đây:

+ Một là, Xung kích phát triển kinh tế – xã hội và hội nhập quốc tế.

+ Hai là, Xung kích, tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng.

+ Ba là, Xung kích bảo vệ Tổ quốc, giữ gìn an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội.

+ Bốn là, Xung kích lao động sáng tạo, làm chủ khoa học công nghệ.

+ Năm là, Xung kích bảo vệ môi trường, ứng phó biến đổi khí hậu.

Phong trào “Đồng hành với thanh niên lập thân lập nghiệp” được triển khai với 4 nội dung trọng tâm sau:

+ Một là, Đồng hành với thanh niên trong học tập, nghiên cứu khoa học.

+ Hai là, Đồng hành với thanh niên trong nghề nghiệp việc làm.

+ Ba là, Đồng hành với thanh niên nâng cao sức khỏe thể chất và đời sống văn hóa tinh thần.

+ Bốn là, Đồng hành với thanh niên trong phát triển kỹ năng xã hội. 
– Đối với nhiệm vụ xây dựng Đoàn vững mạnh, mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên, Đại hội tiếp tục xác định phương châm “Chất lượng cơ sở là trọng tâm; cán bộ là then chốt; đoàn kết, tập hợp thanh niên là nhiệm vụ hàng đầu” và yêu cầu công tác xây dựng Đoàn phải nắm vững nguyên tắc, bám sát thực tiễn, linh hoạt, phù hợp với yêu cầu đổi mới. Các nội dung được tập trung thực hiện trong nhiệm kỳ tới là: Nâng cao chất lượng đoàn viên, chi đoàn, Đoàn cơ sở thông qua việc triển khai có hiệu quả chương trình “Rèn luyện đoàn viên”; kiên trì thực hiện các giải pháp xây dựng chi đoàn mạnh. Xây dựng đội ngũ cán bộ Đoàn đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới thông qua việc tham mưu hướng dẫn và tổ chức thực hiện Quy chế cán bộ đoàn; quy định và thực hiện đào tạo cán bộ đoàn theo chuẩn chức danh công tác. Mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên thông qua việc phát huy vai trò hạt nhân, nòng cốt chính trị của Đoàn trong công tác xây dựng tổ chức Hội LHTN Việt Nam và các tổ chức thành viên tập thể của Hội. Nâng cao hiệu quả công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn thông qua nâng cao nhận thức của cấp bộ đoàn và đội ngũ cán bộ đoàn về công tác kiểm tra, giám sát; tăng cường việc xây dựng và chỉ đạo, tổ chức thực hiện chương trình kiểm tra, giám sát; xây dựng, củng cố đội ngũ cán bộ và đầu tư cơ sở vật chất, phục vụ công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn.
– Đối với công tác phụ trách Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh, chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng, Đại hội xác định xây dựng Đội là xây dựng Đoàn trước một bước; tiếp tục triển khai cuộc vận động “Vì đàn em thân yêu” và thực hiện hiệu quả chương trình “Rèn luyện đội viên”; xây dựng đội ngũ cán bộ phụ trách Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh giỏi kỹ năng nghiệp vụ, năng động, nhiệt tình, yêu trẻ; chủ động phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể, các tổ chức kinh tế, xã hội khai thác và phát huy hiệu quả các nguồn lực chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng.

– Đối với công tác quốc tế thanh niên, thực hiện đường lối đối ngoại của Đảng, Đại hội xác định nhiệm vụ của các cấp bộ Đoàn trong thời gian tới là: tiếp tục đẩy mạnh công tác thông tin tuyên truyền đối ngoại, kiên trì thực hiện công tác tập hợp thanh niên ngoài nước. Trang bị kiến thức, kỹ năng cho cán bộ, đoàn viên, thanh niên trong hội nhập quốc tế. Nâng cao chất lượng, hiệu quả các hoạt động quốc tế do Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tổ chức hoặc tham gia. Tăng cường khai thác các dự án quốc tế phục vụ công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi trong nước.

– Đối với công tác tham mưu, chỉ đạo của Đoàn, tăng cường tính chủ động, mở rộng không gian sáng tạo cho cơ sở, đề cao chỉ đạo vĩ mô và tham mưu chiến lược của cấp Trung ương. Đổi mới triệt để việc ban hành và tổ chức thực hiện các chủ trương công tác của mỗi cấp bộ Đoàn. Kiên trì phương châm: tập trung cho cơ sở, đến với thanh niên. Đổi mới mạnh mẽ phong cách làm việc và phương pháp công tác của cán bộ Đoàn, giảm tính hành chính; tôn trọng thanh niên, gần gũi thanh niên và có tinh thần trách nhiệm với thanh niên, thực sự “Nói đi đôi với làm”; lấy hiệu quả công việc làm thước đo đánh giá cán bộ và tổ chức.

– Một số chương trình, đề án trong nhiệm kỳ 2012–2017

Đại hội xác định trong nhiệm kỳ mới, Đoàn tập trung xây dựng và triển khai các chương trình, đề án cụ thể sau đây:

+ Đề án tăng cường công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo

đức, lối sống cho thanh thiếu nhi trong giai đoạn hiện nay.

+ Đề án đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ Đoàn.

+ Chương trình Đoàn tham gia phát triển nguồn nhân lực trẻ.

+ Đề án Đoàn tham gia xây dựng nông thôn mới.

+ Đề án hỗ trợ thanh niên công nhân.

+ Đề án Đoàn tham gia bảo đảm an toàn giao thông.

+ Đề án xây dựng nhà ở cho người nghèo và nhà tránh lũ.

+ Đề án đào tạo lãnh đạo trẻ tương lai từ đội ngũ chỉ huy Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh.

+ Đề án phòng, chống ma túy trong thanh thiếu niên.

+ Chương trình hỗ trợ thanh thiếu niên vùng nông thôn phát triển kỹ năng sử dụng máy vi tính và internet.
4. Về sửa đổi, bổ sung Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh

Đại hội đã xác định quan điểm và nguyên tắc sửa đổi, bổ sung Điều lệ Đoàn phải giải quyết được những vấn đề thực tiễn đặt ra trong công tác xây dựng Đoàn; phản ánh được xu thế phát triển của tình hình thanh niên và tổ chức Đoàn; chỉ sửa đổi những điểm cần thiết, đã được kiểm nghiệm và phù hợp trong thực tiễn; đảm bảo tính thống nhất trong toàn hệ thống; kế thừa những nội dung của Điều lệ Đoàn khóa IX và những bài học kinh nghiệm về xây dựng Đoàn đã được tổng kết trong nhiệm kỳ qua.

Trên cơ sở đó, Đại hội đã thảo luận và thông qua Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh khóa X với 16 vấn đề được bổ sung, sửa đổi so với Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh khóa IX, tập trung vào những nội dung cơ bản sau đây:

– Về bố cục, Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh khóa X được sửa đổi, kết cấu lại gồm 12 chương, 42 điều (tăng 1 chương, 4 điều so với Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh khóa IX)

– Về những vấn đề cơ bản về Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, diễn đạt lại cụm từ “dân giàu, nước mạnh, xã hội công bằng, dân chủ, văn minh” thành “dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh” và bổ sung nội dung “xây dựng thế hệ thanh niên Việt Nam giàu lòng yêu nước, tự cường dân tộc; kiên định lý tưởng độc lập dân tộc và chủ nghĩa xã hội; có đạo đức cách mạng, ý thức chấp hành pháp luật, sống có văn hóa, vì cộng đồng; có năng lực, bản lĩnh trong hội nhập quốc tế; có sức khỏe, tri thức, kỹ năng và tác phong công nghiệp trong lao động tập thể, trở thành những công dân tốt của đất nước; xung kích, sáng tạo làm chủ khoa học công nghệ tiên tiến, vươn lên ngang tầm thời đại”.

– Về đoàn viên, bổ sung quy định đoàn viên phải “tham gia sinh hoạt Đoàn tại nơi cư trú”.

– Về quy định thẩm quyền của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn bổ sung quy định: “Ban Chấp hành Trung ương Đoàn được thực hiện thí điểm một số chủ trương mới xuất phát từ thực tiễn công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi”.

– Về vấn đề bổ sung Ủy viên Ban Chấp hành các cấp sửa đổi thành: Ban Chấp hành Đoàn cấp tỉnh trở xuống khi khuyết thì được bổ sung không quá số lượng Ủy viên Ban Chấp hành do Đại hội quyết định; Ban Chấp hành Trung ương Đoàn khi khuyết thì Hội nghị Ban Chấp hành bầu bổ sung nhưng không quá 2/3 số lượng Ủy viên Ban Chấp hành do Đại hội đại biểu toàn quốc quyết định.

– Về việc cho rút tên khỏi Ban Chấp hành, sửa đổi thành: “Ủy viên Ban Chấp hành chuyển khỏi công tác Đoàn thì thôi tham gia Ban Chấp hành và cho rút tên trong kỳ họp Ban Chấp hành gần nhất. Trường hợp đặc biệt do Ban Chấp hành xem xét quyết định”

– Về phân cấp trong hệ thống tổ chức Đoàn, bổ sung quy định: “Ban Thường vụ Trung ương Đoàn quy định cụ thể về phân cấp trong hệ thống tổ chức của Đoàn”

– Về phân đoàn, bổ sung quy định: “Chi đoàn có thể thành lập các phân đoàn”.

– Về đối tượng khi bầu cử phải bỏ phiếu kín, sửa đổi thành “bầu Ban Chấp hành và các chức danh trong Ban Chấp hành; Ủy ban Kiểm tra và các chức danh trong Ủy Ban Kiểm tra; đại biểu dự Đại hội Đoàn cấp trên tiến hành bằng cách bỏ phiếu kín”

– Về Đại hội trực tiếp bầu Bí thư bổ sung quy định: “Đại hội chi đoàn và Đại hội Đoàn các cấp được trực tiếp bầu Bí thư khi được sự thống nhất của Đoàn cấp trên trực tiếp và cấp ủy Đảng cùng cấp”.

– Về quy định nguyên tắc, thủ tục, quy trình bầu cử, bổ sung quy định: “Ban Thường vụ Trung ương Đoàn hướng dẫn nguyên tắc, thủ tục, quy trình bầu cử”.

– Về thẩm quyền kéo dài, rút ngắn nhiệm kỳ Đại hội Đoàn các cấp, bổ sung quy định: Ban Chấp hành Trung ương Đoàn quyết định việc “điều chỉnh nhiệm kỳ Đại hội đại biểu toàn quốc khi được sự đồng ý của Ban Bí thư Trung ương Đảng; kéo dài hoặc rút ngắn nhiệm kỳ Đại hội đại biểu cấp tỉnh khi cần” và “Ban Thường vụ Đoàn cấp tỉnh được quyết định kéo dài, rút ngắn nhiệm kỳ Đại hội Đoàn cấp huyện và cấp cơ sở để phù hợp với nhiệm kỳ chung nhưng không quá nửa nhiệm kỳ của cấp đó”.

5. Về Báo cáo kiểm điểm của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn khóa IX, nhiệm kỳ 2012 - 2017

Đại hội đã thảo luận và thông qua Báo cáo Kiểm điểm của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn khóa IX. Đánh giá về kết quả đạt được trong nhiệm kỳ vừa qua của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn khóa IX, Đại hội khẳng định:

Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, Ban Bí thư Trung ương Đoàn đã tuân thủ chặt chẽ nguyên tắc tập trung dân chủ, phát huy trí tuệ của tập thể trong lãnh đạo, xây dựng các chủ trương công tác lớn của Đoàn; có chế độ làm việc khoa học và tính kế hoạch cao; luôn bám sát Quy chế làm việc và Chương trình làm việc toàn khóa; từng bước đổi mới phương pháp chỉ đạo theo hướng sâu sát cơ sở, có trọng tâm, trọng điểm, thực hiện tốt vai trò định hướng và chỉ đạo vĩ mô, xây dựng các chương trình công tác phù hợp với thực tiễn; kịp thời định hướng và chỉ đạo đối với những vấn đề thực tiễn phát sinh, đột xuất trong công tác cán bộ, hoạt động phong trào, tổ chức cơ sở; lãnh đạo, chỉ đạo có hiệu quả việc cụ thể hóa Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ IX cũng như các Nghị quyết của Đảng; đảm bảo tính kế hoạch và thống nhất trong chỉ đạo thực hiện các trọng tâm công tác của nhiệm kỳ; quan tâm đến việc tham mưu phối hợp, tạo cơ chế, chính sách và nguồn lực cho công tác đoàn và phong trào thanh thiếu nhi; lãnh đạo các cấp bộ Đoàn tổ chức thành công đại hội Đoàn các cấp và chuẩn bị cho Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X.

Bên cạnh đó, Đại hội đánh giá cao sự thẳng thắn, nghiêm túc của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn khóa IX trong việc kiểm điểm những mặt còn tồn tại, hạn chế, đó là:

– Cơ sở lý luận và thực tiễn của một số chủ trương, nghị quyết do Ban Chấp hành Trung ương Đoàn ban hành chưa thật sự đầy đủ, đặc biệt trong một số lĩnh vực mới, lĩnh vực khó khiến hiệu quả thực hiện chưa cao.

– Việc kiểm tra, đánh giá, sơ kết một số phong trào, nghị quyết, kết luận, chủ trương công tác của Đoàn chưa kịp thời.

– Quá trình lãnh đạo một số nội dung công tác của Ban Chấp hành còn chưa quyết liệt nên để một số hạn chế kéo dài như: công tác giáo dục của Đoàn tuy rộng nhưng chưa sâu; công tác phát triển tổ chức Đoàn trong doanh nghiệp ngoài nhà nước chưa được đẩy mạnh; công tác quản lý, rèn luyện đoàn viên; công tác đoàn kết, tập hợp thanh niên trên địa bàn đặc biệt là trên địa bàn đô thị, nội dung xung kích trong hội nhập kinh tế quốc tế, xung kích trong cải cách hành chính, đồng hành trong phát triển kỹ năng xã hội, chưa có sự chuyển biến tích cực.

6. Về kết quả Bầu Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, Ban Bí thư và Ủy ban Kiểm tra Trung ương Đoàn khóa X

Đại hội đã thống nhất và thông qua danh sách bầu Ủy viên Ban Chấp hành Trung ương Đoàn khóa X gồm 174 đồng chí để bầu lấy 151 đồng chí. Với tinh thần dân chủ, trách nhiệm cao, Đại hội đã bầu một lần đủ 151 đồng chí có đủ tiêu chuẩn, phẩm chất và năng lực vào Ban Chấp hành Trung ương Đoàn khóa X.

Ban Chấp hành Trung ương Đoàn khóa X đã tổ chức Hội nghị lần thứ nhất, bầu Ban Thường vụ Trung ương Đoàn gồm 33 đồng chí. Đồng chí Nguyễn Đắc Vinh, Uỷ viên dự khuyết Ban Chấp hành Trung ương Đảng Cộng sản Việt Nam, Bí thư thứ nhất Ban Chấp hành Trung ương Đoàn khóa IX, Chủ nhiệm Uỷ ban quốc gia về Thanh niên Việt Nam, tiếp tục được tín nhiệm bầu làm Bí thư thứ nhất Ban Chấp hành Trung ương Đoàn khóa X. Các đồng chí: Phan Văn Mãi, Dương Văn An, Nguyễn Thị Hà, Nguyễn Mạnh Dũng, Nguyễn Long Hải, Đặng Quốc Toàn đã được bầu làm Bí thư Trung ương Đoàn khoá X. Hội nghị cũng đã bầu Uỷ ban kiểm tra Trung ương Đoàn khóa X gồm 19 đồng chí. Đồng chí Nguyễn Long Hải được bầu làm Chủ nhiệm Uỷ ban kiểm tra Trung ương Đoàn khoá X.

*

* *

Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X là Đại hội của “khát vọng tuổi trẻ dựng xây dất nước”. Đại hội kêu gọi toàn thể thanh thiếu nhi Việt Nam hãy giương cao ngọn cờ vinh quang của Đoàn TNCS 20 Hồ Chí Minh, tiếp bước truyền thống cha anh, nắm chắc thời cơ, vận hội mới, quyết tâm khắc phục mọi khó khăn, thách thức, gánh vác trọng trách, phấn đấu cùng toàn Đảng, toàn dân, toàn quân thực hiện thành công sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa, vì mục tiêu dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh, vững bước đi lên chủ nghĩa xã hội.

