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Kính gửi: Ủy ban Hội LHTN Việt Nam các huyện, thành phố.
Thực hiện Kế hoạch số 29 KH/UBH ngày 17/02/2014 của Ban Thư ký Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh về việc “Tuyên truyền Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh Ninh Thuận lần thứ V, nhiệm kỳ 2014 - 2019”; Ban Thư ký Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh đề nghị Thường trực Ủy ban Hội LHTN Việt Nam các huyện, thành phố thực hiện một số nội dung sau:
1. Triển khai sâu rộng đề cương tuyên truyền Đại hội Hội LHTN Việt Nam tỉnh Ninh Thuận lần thứ V, nhiệm kỳ 2014-2019; đồng thời chỉ đạo các cơ sở Hội sử dụng Đề cương tuyên truyền làm tài liệu phục vụ nội dung sinh hoạt chi hội, câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm. Qua đó ôn lại truyền thống của Hội LHTN Việt Nam tỉnh và định hướng những chỉ tiêu, nhiệm vụ, giải pháp công tác Hội và phong trào thanh niên trong nhiệm kỳ tới, tạo khí thế thi đua sôi nổi và niềm tin của tuổi trẻ tỉnh nhà đối với sự thành công của Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh lần thứ V và Đại hội Hội LHTN Việt Nam lần thứ VII, nhiệm kỳ 2014-2019.
       (Đính kèm Đề cương tuyên truyền Đại hội Hội LHTN Việt Nam tỉnh lần thứ V) 
2. Chỉ đạo tất cả các cơ sở Hội treo băng rôn, Panô tuyên truyền chào mừng Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh lần thứ V, nhiệm kỳ 2014-2019 theo nội dung khẩu hiệu tuyên truyền do Ban Thư ký Ủy ban Hội tỉnh phát hành. Thời gian bắt đầu treo băng rôn, Panô từ ngày 04/8/2014 đến ngày 20/8/2014. 

(Đính kèm khẩu hiệu tuyên truyền)
Ban Thư ký Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh đề nghị Ủy ban Hội LHTN Việt Nam các huyện, thành phố nghiêm túc triển khai thực hiện; đồng thời sẽ tiến hành kiểm tra công tác chỉ đạo, triển khai tại các địa phương, đơn vị./.
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ĐỀ CƯƠNG TUYÊN TRUYỀN

Đại hội Đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh Ninh Thuận lần thứ V,

Nhiệm kỳ 2014-2019.

-------------
Trong lịch sử đấu tranh cách mạng của dân tộc, các thế hệ thanh niên Việt Nam luôn nêu cao truyền thống yêu nước, khí phách anh hùng, hăng hái tiên phong trong mọi lĩnh vực, chiến đấu hy sinh oanh liệt vì độc lập, tự do và chủ nghĩa xã hội. Đặc biệt từ khi được Đảng và Bác Hồ quan tâm lãnh đạo, dìu dắt và rèn luyện, thanh niên Việt Nam đã phát huy cao độ chủ nghĩa anh hùng cách mạng, dũng cảm, mưu trí, năng động, sáng tạo, xung kích trên mọi mặt trận, góp phần cùng toàn Đảng, toàn dân, toàn quân ta dành thắng lợi lịch sử vẻ vang trong sự nghiệp đấu tranh giải phóng dân tộc trước đây và giành thắng lợi to lớn, có ý nghĩa lịch sử trong công cuộc đổi mới, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. 

Cùng với sự phát triển lớn mạnh của thanh niên, tổ chức Hội LHTN Việt Nam ra đời và đã trở thành một tổ chức xã hội rộng lớn, thu hút, tập hợp đông đảo các tầng lớp thanh niên phấn đấu vì độc lập tự do của dân tộc, vì sự phồn vinh của đất nước. Trải qua hơn nửa thế kỷ xây dựng, phấn đấu và trưởng thành, dưới sự lãnh đạo của Đảng, với vai trò nòng cốt chính trị của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Hội LHTN Việt Nam đã đoàn kết, bồi dưỡng, cổ vũ hàng chục triệu đoàn viên, hội viên, thanh niên hăng hái tham gia các phong trào cách mạng, lập thành tích xuất sắc trong chiến đấu, lao động sản xuất và học tập, ngày càng xứng đáng là tổ chức xã hội rộng rãi của thanh niên và các tổ chức thanh niên Việt Nam yêu nước theo tư tưởng Hồ Chí Minh và lý tưởng của Đảng Cộng sản Việt Nam. 

Đối với Hội LHTN Việt Nam tỉnh Ninh Thuận, ngay sau khi thành lập tỉnh vào năm 1992, được sự quan tâm chỉ đạo của Trung ương Hội LHTN Việt Nam, Ban thường vụ tỉnh ủy, UBND tỉnh và các cơ quan hữu quan, đến nay Hội LHTN Việt Nam tỉnh đã trải qua 4 kỳ đại hội. 
Đại hội Hội LHTN Việt Nam tỉnh lần thứ I, nhiệm kỳ 1994-1999 đã bầu anh Thành Chiểu- Phó Bí thư Tỉnh Đoàn làm Chủ tịch Hội (hiện nay là Tỉnh ủy viên, Trưởng Ban Dân tộc Hội đồng nhân dân tỉnh). 

Đại hội Hội LHTN Việt Nam tỉnh lần thứ II, nhiệm kỳ 1999-2004 tổ chức trong 2 ngày 26- 27/10/1999 tại Trung tâm Văn hóa-Thông tin tỉnh với sự tham gia của 200 đại biểu. Đại hội đã hiệp thương 27 anh, chị vào UB Hội khóa II và bầu anh Nguyễn Văn Ngọt- Bí thư Tỉnh Đoàn làm Chủ tịch Hội (hiện nay là Tỉnh ủy viên, Chủ tịch Hội nông dân tỉnh).

Đại hội Hội LHTN Việt Nam tỉnh lần thứ III, nhiệm kỳ 2004-2009 đã diễn ra trong 02 ngày 09-10/12/2004. Đại hội đã bầu anh Lê Văn Phong- Bí thư Tỉnh Đoàn làm Chủ tịch Hội (hiện nay là Tỉnh ủy viên, Phó Chủ tịch Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh).

Từ ngày 03 đến ngày 04/12/2009 Hội LHTN Việt Nam tỉnh tổ chức Đại hội đại biểu lần thứ IV với sự tham gia của 235 đại biểu. Đại hội đã hiệp thương 39 anh, chị vào UB hội khóa IV, tại phiên họp thứ I, UB Hội đã hiệp thương bầu anh Lê Thanh Hùng Phó Bí thư tỉnh Đoàn làm Chủ tịch Hội (hiện nay là Phó Ban Dân tộc tỉnh). Đại hội đã thống nhất khẩu hiệu hành động “Thanh niên Ninh Thuận đoàn kết sáng tạo, hội nhập, phát triển’’ và phát động 3 cuộc vận động: “Thanh niên sống đẹp – sống có ích”, “Thanh niên tình nguyện vì an sinh xã hội và bảo vệ môi trường”, “Thanh niên lập thân, lập nghiệp, làm giàu chính đáng” và 2 chương trình “Khi Tổ quốc cần”, “Xây dựng, phát triển tổ chức Hội, mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên”.

Tại kỳ họp Uỷ ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh (khoá IV) ngày 12/4/2013 đã hiệp thương kiện toàn Uỷ ban Hội, Chủ tịch, Phó Chủ tịch Uỷ ban Hội khoá IV, trong đó đã hiệp thương bầu anh Châu Thanh Hải - Ủy viên BCH Trung ương Đoàn, Ủy viên Trung ương Hội, Tỉnh ủy viên, Bí thư tỉnh Đoàn làm Chủ tịch Hội LHTN Việt Nam tỉnh thay anh Lê Thanh Hùng nhận nhiệm vụ mới.

I. Kết quả triển khai 03 cuộc vận động và 02 chương trình của Hội LHTN Việt Nam tỉnh lần thứ IV, nhiệm kỳ 2009-2014

1. Kết quả thực hiện 03 cuộc vận động:
1.1. Cuộc vận động “Thanh niên sống đẹp – sống có ích” đã tạo sự chuyển biến mạnh mẽ trong nhận thức và hành động của hội viên, thanh niên.

Việc“Học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” được UB Hội các cấp tổ chức, triển khai thực hiện thông qua cuộc vận động “Tuổi trẻ Ninh Thuận học tập và làm theo lời Bác” với nhiều nội dung, hình thức phong phú như: tổ chức xem phim tư liệu “Hồ Chí Minh - chân dung một con người”, Nhật ký làm theo lời Bác, Hội thi kể chuyện Bác Hồ….đã tổ chức hơn 350 buổi tuyên truyền cho thanh niên học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; hơn 400 hội thi kể chuyện, thi viết, thi tìm hiểu về tư tưởng, tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh…  thu hút 101.884 hội viên, thanh niên tham gia; tuyên dương 8.418 hội viên, thanh niên sống đẹp, sống có ích, thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác.

 Các hoạt động tham gia giữ gìn, phát huy bản sắc văn hóa dân tộc với nhiều nội dung, hình thức phong phú như: tổ chức tọa đàm, gắn với các hoạt động văn hóa, văn nghệ đã cổ vũ, tạo điều kiện cho thanh niên giữ gìn, phát huy các giá trị văn hóa dân tộc, tạo mối đoàn kết các tầng lớp thanh niên trong cộng đồng dân cư như tổ chức liên hoan dân ca hò vè, biểu diễn trang phục truyền thống, liên hoan các nhóm tuyên truyền ca khúc cách mạng. Kết quả, thành lập 110 CLB, mô hình thanh niên tham gia giữ gìn bản sắc văn hóa dân tộc/1.664 HVTN; phối hợp tổ chức Hội thao dân tộc thiểu số thu hút hơn 10.000 HVTN tham gia; thường xuyên tổ chức chương trình văn nghệ “Hát cho nhau nghe” vào tối thứ bảy hàng tuần.

Cuộc vận động “Thanh niên đi đầu trong xây dựng xã hội học tập” đã được đông đảo hội viên, thanh niên hưởng ứng sôi nổi, với tinh thần “Ở nơi nào cũng phải học, làm việc gì cũng phải học”, đã phát huy ý thức phấn đấu học tập, nâng cao trình độ văn hóa, nghề nghiệp trong thanh niên. Hội cũng đẩy mạnh và đa dạng các hình thức hỗ trợ thanh niên học tập, nâng cao chất lượng hoạt động của các loại hình quỹ học bổng hỗ trợ thanh niên, chú trọng đến các đối tượng thanh thiếu niên có hoàn cảnh khó khăn phấn đấu vươn lên trong học tập. Phối hợp vận động Quỹ khuyến học, Quỹ Thắp sáng ước mơ với số tiền trên 1,218 tỷ đồng; phối hợp với Đài Phát thanh- Truyền hình tỉnh, Hội khuyến học tổ chức chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Ninh Thuận” được truyền hình trực tiếp trên kênh NTV hàng tháng, trung bình mỗi chương trình trao 10 suất học bổng, mỗi xuất trị giá 01 triệu đồng cho học sinh nghèo vượt khó học giỏi; thành lập 61 CLB “Những người Thắp sáng ước mơ” với 613 thành viên; vận động tổ chức, nhà hảo tâm trao hơn 30.000 suất quà cho trẻ em có hoàn cảnh khó khăn với số tiền trên một tỷ đồng nhân dịp tết Nguyên đán, tết Trung thu, đầu năm học mới; tổ chức ôn tập văn hóa, sinh hoạt hè cho 37.881 lượt em thiếu nhi, học sinh; vận động 5.232 thanh niên tham gia các lớp phổ cập giáo dục THCS, tin học, ngoại ngữ; mở 51 lớp học tình thương/491 em tham gia. 

Hoạt động giáo dục ý thức gương mẫu chấp hành pháp luật, xung kích đấu tranh phòng chống tội phạm và tệ nạn xã hội được các cấp bộ Hội quan tâm chú trọng. Hàng năm, phối hợp tổ chức hàng trăm đợt tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật cho HVTN; phối hợp tổ chức trên 500 đợt tuyên truyền Luật Giao thông đường bộ cho trên 80.000 lượt HVTN, hơn 41.689 HVTN ký cam kết không vi phạm khi tham gia giao thông; tổ chức 30 Hội thi tuyên truyền pháp luật về an toàn giao thông gần 100 ngàn lượt hội viên, thanh niên, học sinh tham gia; tổ chức hàng trăm đợt ra quân giữ gìn trật tự ATGT tại các chốt đèn với hơn 20.000 lượt ĐV, HV, TN tham gia; ​có 107/239 trường đã hoàn thành mô hình “Cổng trường ATGT”; có 19,5km tuyến đường thanh niên tự quản; phối hợp xây dựng 04 điểm giao cắt đường sắt đường bộ an toàn; phối hợp tổ chức các lớp tập huấn kiến thức ATGT và kỹ năng lái xe an toàn tại các huyện, thành phố cho trên 5.000 ĐV, HV, TN. Thành lập 74 CLB giữ gìn trật tự ATGT/3.320 HVTN tham gia; 120 đội xung kích an ninh với 1.503 thanh niên tham gia; có 139 mô hình dân quân tự vệ/1.549 hội viên thanh niên; thành lập và duy trì 82 CLB, tổ, đội, nhóm tuyên truyền, phổ biến pháp luật… Qua đó nhằm góp phần hình thành lối sống văn hoá “Sống và làm việc theo Hiến pháp và pháp luật” trong hội viên, thanh niên.

1.2. Cuộc vận động “Thanh niên tình nguyện vì an sinh xã hội và bảo vệ môi trường” ngày càng khẳng định vai trò xung kích, tình nguyện của thanh niên trong tham gia thực hiện các nhiệm vụ chính trị, phát triển kinh tế - xã hội 

Phong trào thanh niên tình nguyện vì an sinh xã hội và bảo vệ môi trường đã trở thành phong trào lớn của tuổi trẻ từ nhiều năm qua và ngày càng phát triển, sáng tạo đổi mới với nhiều nội dung, hình thức phong phú, trong nhiều lĩnh vực đời sống xã hội và luôn gắn liền với các hoạt động, phong trào của Đoàn- Hội như: Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè, Chương trình Tiếp sức mùa thi, Tiếp sức đến trường, Chương trình Tình nguyện Mùa đông và Xuân tình nguyện, Hành trình nhân ái vì sức khỏe cộng đồng, Phong trào tình nguyện chăm sóc sức khỏe cộng đồng, Phong trào “Đền ơn đáp nghĩa” ,“Uống nước nhớ nguồn”, Phong trào “Thanh niên Ninh Thuận xung kích tham gia bảo vệ môi trường” gắn với cuộc vận động  “Thanh niên Ninh Thuận tham gia xây dựng văn minh đô thị” và “chung tay xây dựng nông thôn mới”… 5 năm qua, đã vận động được 8.265 HVTN đăng ký tham gia hiến máu tình nguyện, hiến trực tiếp được 6.133 đơn vị máu; 100% UB Hội cấp huyện, thành phố thành lập CLB ngân hàng máu sống; tổ chức khám bệnh, cấp thuốc, tư vấn sức khỏe miễn phí, tặng quà cho 36.039 người trị giá 1.028, 8 triệu đồng; phối hợp với Trung tâm phẫu thuật khúc xạ MEDIC OPTIC TP. Hồ Chí Minh tổ chức mổ mắt theo phương pháp FACO cho người dân có hoàn cảnh khó khăn; thành lập và duy trì có hiệu quả Phòng khám bệnh nhân đạo tại Bệnh viện Đa khoa huyện Ninh Sơn cho các bệnh nhân nghèo tại 02 huyện Ninh Sơn, Bác Ái; phối hợp với Hội Doanh nhân trẻ và Bệnh viện Đa khoa tỉnh Ninh Thuận tổ chức chương trình “Suất cơn nhân ái”, cấp phát hàng trăm suất cơm miễn phí/20 ngàn đồng/suất cho các bệnh nhân có hoàn cảnh khó khăn tại Bệnh viện đa khoa tỉnh vào sáng thứ sáu hàng tuần; đưa cơm tình thương của UB Hội phường Kinh Dinh. Tổ chức thăm và tặng 5.676 suất quà trị giá trên 946 triệu đồng cho các Mẹ Việt Nam anh hùng, gia đình chính sách, người có công với cách mạng; hỗ trợ xây mới 51 căn nhà Nhân ái, tu sửa hơn 100 căn nhà cho các gia đình chính sách, hộ nghèo tại các địa phương với số tiền trên một tỷ đồng. Toàn tỉnh có trên 579 hoạt động tham gia chung tay xây dựng nông thôn mới, xây dựng văn minh đô thị, chung tay xây dựng Ninh Thuận xanh-sạch-đẹp, thu hút trên 37.402 HVTN tham gia, với các hoạt động: trồng và chăm sóc gần 49.613 cây xanh; thành lập 16 Đội TNTN tháo gỡ các mẫu quảng cáo rao vặt trái phép, vận động nhân dân trả lại lòng lề đường, giữ gìn cảnh quan đường phố; duy trì 114 CLB, tổ đội nhóm bảo vệ môi trường/5.664 HVTN tham gia; tổ chức phát quang bụi rậm, thu gom và tiêu hủy hàng trăm m3 rác tại các điểm sinh hoạt công cộng, bờ biển, trường học, khu dân cư… hàng năm tổ chức nạo vét và khơi thông, sửa chữa khoảng 35km kênh mương nội đồng, cống rãnh, đường giao thông nông thôn.
1.3. Cuộc vận động “Thanh niên lập thân, lập nghiệp, làm giàu chính đáng” đã đi vào thực tiễn, đạt hiệu quả thiết thực góp phần giải quyết các nhu cầu, nguyện vọng của hội viên, thanh niên.

Các cấp bộ Hội đẩy mạnh triển khai cuộc vận động với các hoạt động hướng nghiệp, dạy nghề, giới thiệu, tạo việc làm cho thanh niên, đã góp phần hỗ trợ việc làm, vốn, kinh nghiệm làm kinh tế cho thanh niên. Nhiều thanh niên đã thoát nghèo từ các nguồn vốn hỗ trợ của Trung ương và địa phương hay từ các chương trình tự giúp nhau như: Nguồn vốn ủy thác, hỗ trợ kỹ thuật, cây con, giống hay các tổ hợp tác kinh tế, các tổ, đội, nhóm giúp nhau vần đổi công, kỹ thuật, góp vốn xoay vòng… đang được nhân rộng trong địa bàn dân cư. Các cấp bộ Hội chủ động phối hợp với các Trung tâm khuyến nông, khuyến ngư mở các lớp chuyển giao KHKT cho thanh niên, vận động thanh niên đến với trường nghề, làng nghề và mạnh dạn góp vốn đầu tư vào một số mô hình kinh tế mang lại hiệu quả cao, góp phần phát triển kinh tế gia đình, làm giàu chính đáng tại địa phương. Trong nhiệm kỳ, đã tư vấn, giới thiệu việc làm cho 46.350 thanh niên và giải quyết việc làm cho 19.920 thanh niên tại các công ty, doanh nghiệp trong và ngoài tỉnh; giới thiệu 295 HVTN đi xuất khẩu lao động; phối hợp với Sở Nội vụ tổ chức Lớp tập huấn “Khởi sự doanh nghiệp”, nhằm hỗ trợ thanh niên có thêm kiến thức, kỹ thuật, nắm bắt nhu cầu thị trường; vận động 819 ĐVTN tham gia 36 CLB, nhóm giúp nhau làm kinh tế, 49 tổ vần đổi công; thành lập 07 trang trại trẻ nuôi Dê, Cừu tại huyện Ninh Phước; xây dựng và phát triển 02 mô hình hợp tác xã thanh niên (mô hình Nuôi cá nước ngọt thương phẩm ở xã Xuân Hải, Ninh Hải với 10 thành viên tham gia/tổng số tiền 200 triệu đồng; mô hình Dịch vụ hợp tác xã thanh niên ở xã Phước Hữu, huyện Ninh Phước). Phối hợp với Đoàn TN và Ngân hàng CSXH tỉnh giải ngân các nguồn vốn hỗ trợ cho thanh niên, nâng số dư nợ hiện nay là 143 tỷ với 9.738 hộ gia đình thanh niên vay vốn. Từ phong trào Sáng tạo trẻ đã có 58 đề tài, sáng kiến thiết thực được ứng dụng vào đời sống.

2. Kết quả thực hiện 02 chương trình:

2.1. Chương trình “Khi Tổ quốc cần” đã khơi dậy lòng tự hào và tạo niềm tin cho tuổi trẻ trong công cuộc xây dựng và bảo vệ đất nước từ những giá trị truyền thống của dân tộc, những giá trị nhân văn trong cuộc sống hàng ngày.
Phong trào“Vì người bạn tòng quân” được các cấp bộ Hội phối hợp với Đoàn thanh niên và các ban, ngành, đoàn thể làm tốt công tác tuyên truyền, vận động thanh niên trong độ tuổi tham gia khám tuyển nghĩa vụ quân sự và tình nguyện nhập ngũ, góp phần nâng cao chất lượng tuyển quân và đảm bảo chỉ tiêu giao quân hàng năm. Cuộc vận động “Nghĩa tình biên giới hải đảo”, “Vì Trường Sa thân yêu” trong thời gian qua được các cấp bộ Hội đặc biệt chú trọng triển khai. Thường xuyên tổ chức các hoạt động tuyên truyền về ý nghĩa, vị trí, chiến lược của Biển, Đảo Việt Nam; tổ chức viết thư thăm hỏi, giao lưu, tặng quà các chiến sỹ đang làm nhiệm vụ tại các Đồn Biên phòng, biên giới, hải đảo; tham gia hưởng ứng cuộc thi “Biển, Đảo Việt Nam trong trái tim tuổi trẻ Ninh Thuận”; tổ chức hưởng ứng Chương trình “Tháng 3 Biên giới”, góp quỹ “Vì Hoàng Sa, Trường Sa thân yêu”, chương trình nhắn tin “Chung sức vì biển đảo Quê hương” ... góp phần nâng cao nhận thức và ý thức trách nhiệm của thanh niên đối với an ninh quốc gia.

Trong nhiệm kỳ, Ủy Ban Hội phối hợp với Đoàn thanh niên xây dựng kế hoạch và đăng ký đảm nhận một số nội dung trong 19 tiêu chí xây dựng nông thôn mới, góp phần hoàn thành nhiệm vụ kinh tế, chính trị, xã hội của địa phương; tiêu biểu như: bê tông hóa đường nội thôn, đưa đèn chiếu sáng về đường nông thôn, giúp nhân dân vùng đồng bào dân tộc thiểu số cải tạo đất và kỹ thuật trồng lúa nước, sửa chữa đường nội thôn, nạo vét kênh mương, vệ sinh môi trường... Kết quả, toàn tỉnh tổ chức 102 đợt phát động thu hút trên 13.230 lượt HVTN tham gia với 341 công trình, phần việc thanh niên, tiêu biểu như: Đoàn khối Doanh nghiệp đảm nhận Công trình “Đưa đèn chiếu sáng về đường nông thôn’’ dài 01 km trị giá trên 24 triệu đồng; “Bê tông hóa 350m đường nội thôn”  huyện Ninh Hải;  Công trình “Giúp nhân dân cải tạo 05 ha đất thành ruộng trồng lúa nước’’ tại Bác Ái; công trình “Sửa chữa hệ thống điện dân dụng cho hộ gia đình nghèo, gia đình chính sách tại xã Phước Bình – Bác Ái”;...
Nhằm góp phần động viên, khuyến khích các thanh niên sau khi cải tạo, tự tin tái hòa nhập cộng đồng và tích cực tham gia phát triển kinh tế gia đình để trở thành người công dân có ích cho gia đình và xã hội, Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh phối hợp Ban Giám đốc Công an tỉnh và đơn vị Trại giam Sông Cái thuộc Tổng cục VIII Bộ Công an tổ chức ký kết Chương trình phối hợp giáo dục phạm nhân trong độ tuổi thanh niên và giúp đỡ họ tái hóa nhập cộng đồng, giai đoạn 2012- 2015. Thường xuyên tổ chức các hoạt động tư vấn, hướng nghiệp, giới thiệu việc làm, giao lưu VHVN-TDTT; tổ chức Tuyên dương thanh niên hoàn lương tiến bộ, Hội trại Thắp sáng ước mơ hoàn lương....Bên cạnh đó, các cấp bộ Hội phối hợp với Đoàn thanh niên và Công an nhận giáo dục, cảm hóa thanh niên chậm tiến; đẩy mạnh công tác tuần tra hàng đêm, qua đó đã phát hiện và bắt hàng chục đối tượng gây mất trật tự ở địa phương và trộm cắp tài sản của nhân dân, góp phần ổn định tình hình an ninh trật tự tại địa phương.
2.2. Chương trình “Xây dựng, phát triển tổ chức Hội, mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên.”
Công tác giáo dục chính trị tư tưởng và bồi dưỡng truyền thống: được các cấp bộ Hội triển khai một cách chủ động, sáng tạo với nhiều phương thức, mô hình, cách làm mới. Qua đó, khơi dậy niềm tự hào, xây dựng bản lĩnh chính trị, ý thức trách nhiệm trong hội viên, thanh niên. Các cấp bộ Hội tập trung tổ chức cho hội viên, thanh niên học tập và quán triệt các Nghị quyết của Đảng, của Đoàn và của Hội như: Nghị quyết số 25 của BCH Trung ương Đảng khóa Xvề “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa”, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XII, Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp nhiệm kỳ 2012- 2017, Nghị quyết Đại hội Hội LHTN Việt Nam các cấp nhiệm kỳ 2009-2014. Nhân dịp các ngày kỷ niệm lớn của đất nước, của dân tộc, các cấp bộ Hội đã có nhiều hình thức hoạt động phong phú đa dạng như: Hành trình về nguồn, diễn đàn thanh niên, hội trại truyền thống…nhằm nâng cao tư tưởng chính trị cho hội viên, thanh niên, thu hút hàng nghìn lượt HVTN tham gia.
Trong nhiệm kỳ đã phối hợp với Đoàn thanh niên và Đài Phát thanh -Truyền hình tỉnh xây dựng chương trình Tạp chí thanh niên được phát sóng trên kênh NTV hàng tháng. Đồng thời, thành lập Trang thông tin điện tử Tỉnh Đoàn, qua đó tuyên truyền về các chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, phản ánh các hoạt động phong trào của thanh thiếu niên; các phong trào tình nguyện của Đoàn- Hội; các gương thanh niên điển hình tiên tiến trong các lĩnh vực kinh tế, văn hoá - xã hội để thanh niên học tập…
Công tác xây dựng tổ chức Hội và mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên và tham gia xây dựng Đoàn vững mạnh: được các cấp bộ Hội tập trung triển khai và đạt nhiều kết quả, chất lượng hội viên và tổ chức Hội ngày càng được nâng lên, đã  khẳng định được vị trí vai trò của tổ chức Hội trong xã hội.

Công tác hội viên: Với phương châm “Đoàn mạnh, Hội rộng”, các cấp bộ Hội tích cực tuyên truyền, phổ biến tôn chỉ, mục đích hành động và Điều lệ Hội; thông qua các hoạt động, phong trào do Đoàn- Hội tổ chức, chất lượng hội viên ngày càng được nâng cao.  Bồi dưỡng và kết nạp được 37.137 hội viên, nâng tổng số hội viên toàn tỉnh hiện nay lên 40.446 hội viên so với đầu nhiệm kỳ tăng  9.583 hội viên.     

Công tác cán bộ: Thông qua việc quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng cán bộ của các cấp bộ Hội, nhìn chung đội ngũ cán bộ Hội đáp ứng được yêu cầu nhiệm vụ công tác Hội đề ra. Độ tuổi của cán bộ Hội từ tỉnh đến cơ sở đảm bảo theo quy định và đang từng bước trẻ hóa đội ngũ cán bộ Hội theo yêu cầu nhiệm vụ chung trong tình hình hiện nay. Hiện nay, toàn tỉnh có 672 ủy viên ủy ban Hội các cấp (trong đó: 39 anh, chị ủy viên UB Hội tỉnh, 158 anh chị ủy viên UB Hội huyện, thành phố, 475 anh chị thuộc UB Hội xã, phường, thị trấn). Tổng số cán bộ Hội hiện nay là 158 anh, chị (trong đó, cấp tỉnh: 05 anh, chị; cấp huyện: 14 anh, chị; cấp xã 130 anh,chị; tổ chức Hội thành viên: 09 anh, chị). Đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên toàn tỉnh là 393 người, trong đó báo cáo viên cấp tỉnh: 15, cấp huyện: 44, cấp cơ sở: 334.
Công tác xây dựng và củng cố tổ chức Hội: Tổ chức Hội được củng cố, xây dựng tương đối đều khắp ở tất cả các địa bàn dân cư, cũng như trong trường học. Đến nay có 65/65 xã, phường, thị trấn có tổ chức Hội LHTN Việt Nam. Đặc biệt, trong nhiệm kỳ đã thành lập Hội Thầy thuốc trẻ, Hội Sinh viên Trường Cao đẳng Sư phạm Ninh Thuận. Thành lập 384 chi hội theo địa bàn dân cư (đạt 100%);  xây dựng 942 chi Hội, đội, nhóm, câu lạc bộ theo đối tượng nghề nghiệp, sở thích và các nhu cầu chính đáng của thanh niên; 155 chi hội, câu lạc bộ trong trường học.

Hội Doanh nhân trẻ Ninh Thuận đã có nhiều chương trình giúp đỡ các thành viên và thanh niên tham gia xây dựng doanh nghiệp, xây dựng thương hiệu, cùng phát triển sản xuất kinh doanh; khởi sự doanh nghiệp. 
Hội Thầy thuốc trẻ ngày càng phát triển và hoạt động của Hội ngày càng đi vào chiều sâu. Tổ chức Hội ngày càng mở rộng với tổng số hội viên hiện nay là 550 người. Thường xuyên đồng hành, phối hợp với Ủy ban Hội cùng cấp tổ chức các hoạt động tình nguyện khám bệnh, cấp thuốc, tư vấn sức khỏe cho người dân... nhằm chung tay chăm sóc sức khỏe cộng đồng góp phần vào sự phát triển kinh tế, xã hội của địa phương.

Hội Sinh viên trường CĐSP Ninh Thuận đã thường xuyên phối hợp, tổ chức tốt các phong trào hoạt động Hội trong sinh viên. Các CLB, đội, nhóm sở thích và chuyên ngành được phát triển khá rộng rãi. Phong trào “Ngày thứ bảy tình nguyện”, “Ngày Chủ nhật xanh”, “Mùa hè xanh” được đông đảo sinh viên hưởng ứng và tích cực tham gia; Thành lập mới 01 CLB sinh viên nghiên cứu khoa học với 230 thành viên tham gia. 

Công tác chỉ đạo tiếp tục được đổi mới với phương châm hướng về cơ sở; các cấp bộ Hội cụ thể hoá nội dung, chương trình của Hội phù hợp với từng đối tượng, lĩnh vực công tác của thanh niên. Ban thư ký và các ủy viên Ủy ban Hội tỉnh thực hiện tốt Quy chế hoạt động của Hội LHTN Việt Nam tỉnh; thực hiện tốt công tác kiểm tra, giám sát đối với các cấp bộ Hội.

 Công tác phối hợp với chính quyền, ban, ngành, đoàn thể và các tổ chức được các cấp bộ Hội quan tâm thực hiện với nhiều kết quả thiết thực, góp phần tạo nhiều nguồn lực cho Hội hoạt động. Hàng năm, phối hợp với Báo Thanh Niên và các trường THPT trong tỉnh thực hiện chương trình “Tư vấn mùa thi”; với Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn mở các lớp chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật trong nông nghiệp; phối hợp với Sở Lao động- Thương binh và Xã hội tổ chức tư vấn học nghề và giải quyết việc làm cho thanh niên; với Ngân hàng chính sách xã hội giải quyết vốn vay cho thanh niên…

II. Ý nghĩa, mục tiêu, phương hướng, nhiệm vụ công tác Hội và phong trào Thanh niên tỉnh Ninh Thuận khóa V, nhiệm kỳ 2014-2019

1. Ý nghĩa:

Trong thời gian qua, tuổi trẻ toàn tỉnh đang tích cực chuẩn bị tổ chức Đại hội Hội LHTN Việt Nam các cấp, tiến tới Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh Ninh Thuận lần thứ V- đây là sự kiện chính trị quan trọng của tuổi trẻ tỉnh nhà, dự kiến sẽ diễn ra vào ngày 14, 15 tháng 8 năm 2014 tại thành phố Phan Rang- Tháp Chàm.

Đại hội là đợt sinh hoạt rộng rãi trong các cấp bộ Hội và các tầng lớp thanh niên nhằm đánh giá kết quả thực hiện Nghị quyết của Đại hội cấp mình trong nhiệm kỳ qua; xây dựng phương hướng, nhiệm vụ và đề ra giải pháp nhằm nâng cao hiệu quả công tác Hội và phong trào thanh niên trong nhiệm kỳ mới. Đồng thời góp phần củng cố và phát triển Hội thêm một bước để Hội thật sự là tổ chức của thanh niên, do thanh niên và vì thanh niên; đoàn kết, tập hợp rộng rãi các tầng lớp thanh niên vào tổ chức Hội; phát huy mạnh mẽ tinh thần đoàn kết, trách nhiệm của cán bộ, hội viên, thanh niên trong tổ chức thực hiện các phong trào thi đua yêu nước trước, trong và sau Đại hội, góp phần thực hiện các mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội và chăm lo tốt hơn nhu cầu, lợi ích chính đáng của hội viên, thanh niên.

2. Mục tiêu:

Xây dựng lớp thanh niên Ninh Thuận giàu lòng yêu nước, yêu chủ nghĩa xã hội, có bản lĩnh chính trị, đạo đức cách mạng, có hoài bão, tri thức, sức khỏe, có ý thức chấp hành pháp luật; đa dạng hoá các hình thức hoạt động, tăng cường đoàn kết, tập hợp mọi tầng lớp thanh niên, các thành viên tập thể của thanh niên vào tổ chức Hội; tiếp tục triển khai có hiệu quả các chương trình, phong trào, cuộc vận động của Hội.
3. Phương hướng:

Tăng cường đổi mới nội dung, phương thức giáo dục chính trị, tư tưởng, đạo đức cách mạng; lịch sử dân tộc, truyền thống của quê hương Ninh Thuận; xây dựng niềm tin, lối sống văn hoá và ý thức chấp hành pháp luật cho thanh niên; tập trung tổ chức các hoạt động, sự kiện thông qua các chương trình, cuộc vận động của Hội, các mô hình, điển hình tiên tiến và các hoạt động kỷ niệm, các sự kiện chính trị trọng đại của đất nước, của Đảng, Đoàn, Hội…
Củng cố nâng cao chất lượng hoạt động của các thành viên tập thể, tổ chức Hội; mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên, nhất là thanh niên vùng đồng bào dân tộc thiểu số, đồng bào có đạo, thanh niên trong các doanh nghiệp ngoài quốc doanh. 
Tiếp tục đổi mới hoạt động của tổ chức Hội các cấp theo hướng cụ thể, thiết thực, gắn bó mật thiết với thanh niên, lấy hoạt động chăm lo nhu cầu lợi ích chính đáng của thanh niên làm phương thức tập hợp, giáo dục thanh niên. Tập trung xây dựng phát triển câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm theo sở thích, nghề nghiệp, đối tượng.

Phát huy tốt vai trò nòng cốt chỉ đạo của tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; chú trọng phát triển tổ chức Hội trong các doanh nghiệp ngoài Nhà nước.
4. Khẩu hiệu hành động:
“Thanh niên Ninh Thuận quyết tâm xây dựng và bảo vệ Tổ quốc; đi đầu trong công cuộc xây dựng nông thôn mới và văn minh đô thị”.
5. Một số chỉ tiêu trong nhiệm kỳ: 

5.1. 100% hội viên thực hiện việc “học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”; được giáo dục chính trị tư tưởng, giáo dục pháp luật và học tập các nghị quyết của Đảng, Đoàn, Hội. 100% hội viên tham gia thực hiện tốt cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá ở khu dân cư”.


5.2. Phát triển mới 30.000 hội viên; giới thiệu 15.000 hội viên tiêu biểu cho Đoàn xem xét, kết nạp.

5.3. Triển khai có hiệu quả mô hình xây dựng Làng Thanh niên lập nghiệp. Phấn đấu cuối nhiệm kỳ tiếp tục duy trì có hiệu quả và thành lập mới từ 3- 5 tổ chức thành viên trực thuộc Uỷ ban Hội tỉnh.

5.4. Mỗi cơ sở Hội phấn đấu xây dựng ít nhất 01 mô hình điểm về phong trào “Chi hội không có thanh niên vi phạm pháp luật”; mỗi cơ sở Hội có những việc làm thiết thực giúp ít nhất 01 thanh niên chậm tiến, thanh niên hoàn lương, thanh niên sau cai nghiện tái hòa nhập cộng đồng.

5.5. 100% cơ sở Hội hàng năm có những việc làm thiết thực giúp thanh niên phát triển kinh tế, tham gia xóa đói, giảm nghèo; mỗi cơ sở Hội giúp đỡ cho một hộ gia đình thanh niên thoát nghèo.


5.6. Hàng năm tư vấn, giới thiệu việc làm và học nghề cho trên 10.000 thanh niên; Vận động thanh niên tình nguyện hiến 2.000 đơn vị máu; Vận động xây tặng 07 ngôi Nhà nhân ái. 


5.7. Trong nhiệm kỳ, mỗi huyện, thành Hội xây dựng được ít nhất 02 mô hình thanh niên làm kinh tế giỏi. 

5.8. Hàng năm, Ủy ban Hội tỉnh tổ chức ít nhất 05 đợt hoạt động, Ủy ban Hội huyện tổ chức ít nhất 03 đợt hoạt động tình nguyện về vùng sâu vùng xa, vùng dân tộc thiểu số, vùng đồng bào có đạo. 

5.9. Hàng năm, Uỷ ban Hội xã, phường, thị trấn có ít nhất 02 công trình, phần việc thanh niên tham gia xây dựng nông thôn mới, xây dựng văn minh đô thị; có ít nhất một hoạt động hướng về Biển, đảo, biên giới Việt Nam; Hưởng ứng và phối hợp triển khai Chương trình Tình Nguyện Mùa Đông và Xuân tình nguyện, xây dựng Nhà nhân Ái.


5.10. 100% cán bộ Hội được tập huấn nghiệp vụ, 100% chi hội, câu lạc bộ thực hiện tốt công tác quản lý thành viên, hội viên; Phấn đấu cuối nhiệm kỳ chuyển đổi…% mô hình hoạt động chi hội sang mô hình câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm. Hàng năm có 85% trở lên cơ sở Hội đạt danh hiệu vững mạnh và khá; không có cơ sở Hội yếu kém.

6. Nhiệm vụ và giải pháp:

Đại hội Hội LHTN Việt Nam tỉnh Ninh Thuận lần thứ V phát động trong thanh niên toàn tỉnh phong trào “Tôi yêu Việt Nam” để tạo cho thanh niên thể hiện lòng yêu nước thông qua việc tự rèn luyện bản lĩnh, tu dưỡng đạo đức, tác phong, tự học tập, nghiên cứu, sáng tạo để trau dồi tri thức; việc sống có trách nhiệm với bản thân, với gia đình và xây dựng tổ chức của thanh niên; việc cống hiến cho đất nước.
6.1. Thanh niên rèn luyện bản lĩnh, tu dưỡng đạo đức, tác phong, tự học tập, nghiên cứu, sáng tạo để trau dồi tri thức:
- Vận động thanh niên học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh thông qua các phong trào thi đua như thi đua tiết kiệm, thi đua rèn luyện thân thể, nâng cao thể lực.... Định kỳ tổ chức các diễn đàn, tọa đàm “Thanh niên làm theo lời Bác”,  “Thanh niên sống đẹp” để đưa ra những giải pháp, phát hiện những mô hình học tập và làm theo lời Bác hiệu quả để nhân rộng trong thanh niên. 

- Tổ chức các đợt học tập, tuyên truyền các nghị quyết của Đảng, của Đoàn, của Hội, về chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh trong hội viên thanh niên; các cuộc thi tìm hiểu về văn hóa, bản sắc truyền thống, các hoạt động nghệ thuật để bồi đắp tình yêu quê hương đất nước, lòng tự hào dân tộc cho thanh niên. 

- Tăng cường phổ biến, tuyên truyền pháp luật nhất là luật an toàn giao thông, các luật chuyên ngành có liên quan đến từng đối tượng, nghề nghiệp của hội viên, thanh niên. Giáo dục, cổ vũ ý thức chấp hành kỷ luật lao động, tuân thủ nội quy, quy định của tổ chức, tập thể, cộng đồng.

- Tổ chức các diễn đàn trao đổi, hướng dẫn phương pháp học tập, nghiên cứu hiện đại. Tổ chức các lớp tập huấn chuyển giao khoa học kỹ thuật. Triển khai phong trào “Sáng tạo trẻ” trong sinh viên, phong trào sáng kiến cải tiến sản xuất trong thanh niên công nhân, phong trào sáng tạo nghiên cứu mô hình trồng trọt, chăn nuôi trong thanh niên nông thôn. Phát động phong trào “văn hóa đọc trong thanh niên”, xây dựng tủ sách cho thanh niên vùng sâu, vùng xa; biên tập và đưa những thông tin tri thức thanh niên cần lên website: doanthanhnienninhthuan.org.vn.

- Phối hợp với các ngành, các tổ chức, doanh nghiệp để ứng dụng các ý tưởng sáng tạo khả thi của thanh niên vào thực tế. Đẩy mạnh các hoạt động ứng dụng, chuyển giao tiến bộ khoa học, kỹ thuật, công nghệ, đặc biệt là vào sản xuất nông, lâm, ngư nghiệp, góp phần xây dựng nông thôn mới, văn minh đô thị.

- Duy trì và phát triển các câu lạc bộ, đội nhóm, các cuộc thi học thuật, thi sáng tạo để  tạo môi trường cho thanh niên mở rộng hiểu biết, tích lũy kiến thức. Xây dựng các tiêu chí rèn luyện, tiêu chí thi đua của thanh niên trong các đối tượng thanh niên như thanh niên công nhân, thanh niên công sở.... Tổ chức cho thanh niên đăng ký các tiêu chí thi đua hàng năm.
- Thường xuyên tổ chức tuyên dương, khen thưởng những thanh niên đạt thành tích tốt trong các lĩnh vực. Phát hiện, tôn vinh những tấm gương thanh niên tiêu biểu,“Thanh niên tiến tiến làm theo lời Bác” để thanh niên noi theo. Tham gia hành trình “Tỏa sáng nghị lực Việt” để tôn vinh những tấm gương tiêu biểu đã vượt qua khó khăn, nghịch cảnh, bất hạnh vươn lên trong cuộc sống.

6.2. Thanh niên thể hiện lòng yêu nước thông qua tinh thần trách nhiệm.

* Hỗ trợ Thanh niên lập thân, lập nghiệp, làm giàu chính đáng

- Phát động trong các cấp bộ Hội phong trào giúp hội viên thoát nghèo và vận động thanh niên chủ động học giỏi một nghề phù hợp với năng lực, sở trường của bản thân để đáp ứng nhu cầu về việc làm của địa phương, đơn vị. Tăng cường các hoạt động hỗ trợ vay vốn cho thanh niên; đẩy mạnh phong trào “tiết kiệm để tích lũy” trong thanh niên, thông qua các hoạt động liên kết để tạo vốn cho thanh niên phát triển sản xuất, tổ chức các mô hình chi hội, đội, nhóm để thanh niên liên kết giúp nhau vốn, kiến thức, kinh nghiệm làm kinh tế; xây dựng và phát triển quỹ “khởi nghiệp“ trong thanh niên.

- Các cấp bộ Hội chủ động phối hợp với các ngành có chương trình để hỗ trợ cho thanh niên tiếp nhận tiến bộ khoa học công nghệ mới, nguồn vốn đầu tư cho thanh niên. Tiếp tục nhân rộng và phát triển mô hình trang trại trẻ, các câu lạc bộ khuyến nông, lâm, ngư, điểm trình diễn kỹ thuật và tổ tiết kiệm để tích lũy, tổ vần đổi công. Thành lập các câu lạc bộ “Thanh niên khởi nghiệp”, câu lạc bộ “Chủ trang trại trẻ”, câu lạc bộ “Nhà nông trẻ”; phát huy vai trò của các doanh nhân trẻ trong tư vấn hỗ trợ thanh niên trong khởi nghiệp.
- Tổ chức tuyên dương động viên khuyến khích thanh niên làm kinh tế giỏi như tuyên dương đội nhóm trưởng thanh niên làm kinh tế giỏi, chủ trang trại trẻ xuất sắc, hợp tác xã thanh niên tiêu biểu.

* Vận động thanh niên gương mẫu chấp hành chủ trương chính sách của địa phương, xây dựng gia đình hạnh phúc:

- Hướng dẫn thanh niên thực hiện hiệu quả cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá ở khu dân cư”.
- Vận động hội viên, thanh niên chủ động tham gia tuyên truyền và thực hiện tốt các chính sách, pháp luật của Nhà nước; phát hiện, đấu tranh chống các hành vi vi phạm pháp luật. Tham gia các tổ hòa giải, tổ dân vận cơ sở.

- Đa dạng các hình thức phổ biến giáo dục pháp luật, chú trọng các hình thức sân khấu hoá, hội thảo, diễn đàn... để thu hút thanh niên tham gia. Đặc biệt cần khuyến khích và tạo nhiều diễn đàn với các chủ đề thanh niên với pháp luật, pháp luật và cuộc sống thanh niên trên Internet, báo chí và truyền hình để tăng cường tiếng nói và sự tham gia của thanh niên.
* Vận động Thanh niên đóng góp trí tuệ, công sức để xây dựng tổ chức Hội, tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và các tổ chức của thanh niên.
- Thường xuyên tuyên truyền, quảng bá về Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Hội LHTN Việt Nam và các tổ chức thành viên. Tổ chức các diễn đàn, các loại hình để trao đổi, xin ý kiến thanh niên về phương thức hoạt động, về chủ trương, kế hoạch triển khai của Đoàn, Hội.

- Tìm hiểu tâm tư, nguyện vọng của thanh niên, khuyến khích thanh niên tự đề xuất thành lập các tổ chức câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm theo sở thích và nhu cầu, nghề nghiệp của thanh niên.

6.3. Tạo môi trường cho Thanh niên cống hiến 

*Thanh niên xung kích, tình nguyện tham gia giải quyết các vấn đề an sinh xã hội, phát triển cộng đồng và bảo vệ môi trường.

- Tăng cường các hoạt động tuyên truyền, giáo dục, nâng cao ý thức, trách nhiệm của thanh niên, hội viên trong các hoạt động tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng; phấn đấu hàng năm, mỗi hội viên, thanh niên có ít nhất một hoạt động tình nguyện, mỗi cơ sở Hội có ít nhất 01 mô hình hoạt động tình nguyện vì cộng đồng.

- Tổ chức các diễn đàn, các tọa đàm trong thanh niên để trao đổi, tìm ra phương thức hoạt động tình nguyện hiệu quả nhất đối với từng đối tượng, từng địa bàn.

- Triển khai các chiến dịch tình nguyện như: chiến dịch tình nguyện hè, chương trình xuân tình nguyện, các hoạt động tình nguyện theo chuyên đề để huy động tổng thể các nguồn lực hỗ trợ cho các hoạt động tình nguyện và an sinh xã hội. 

- Đẩy mạnh các hoạt động hiến máu tình nguyện trong thanh niên. Phối hợp với Hội Chữ thập đỏ xây dựng ngân hàng dự trữ máu, ngân hàng máu hiếm...; tổ chức tuyên truyền, biểu dương, tôn vinh các đội hình và cá nhân xuất sắc trong công tác hiến máu tình nguyện. 

- Đẩy mạnh các hoạt động chăm sóc sức khỏe cho nhân dân như hành trình “nhân ái vì sức khỏe cộng đồng”, hoạt động khám chữa bệnh cho người nghèo, mổ  thủy tinh thể cho người già, tập huấn sơ cấp cứu cho giáo viên mầm non và giáo viên tiểu học, tặng tủ thuốc cho ngư dân....

- Triển khai các hoạt động truyền thông nâng cao nhận thức của thanh niên trong công tác bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu; thành lập các tổ, đội, nhóm thanh niên tuyên truyền, vận động nhân dân có hành động bảo vệ môi trường, ứng phó với Biến đổi khí hậu.

* Thanh niên xung phong bảo vệ tổ quốc:

- Bồi dưỡng tinh thần yêu nước, sẵn sàng chiến đấu bảo vệ Tổ quốc trong thanh niên; tiếp tục thực hiện cuộc vận động “Nghĩa tình Biên cương Tổ quốc’’, phong trào "Vì người bạn tòng quân", “Vì các chiến sĩ nơi biên giới hải đảo”.

- Vận động thanh niên chấp hành nghiêm chỉnh luật nghĩa vụ quân sự, tích cực tham gia các hoạt động xây dựng nền quốc phòng toàn dân và thế trận an ninh nhân dân; tích cực tham gia các đội thanh niên xung kích an ninh, dân quân, tự vệ.

- Tăng cường công tác tuyên truyền, nâng cao nhận thức cho mỗi hội viên, thanh niên nêu cao ý thức cảnh giác cách mạng, luôn nhận rõ và chủ động đấu tranh chống lại âm mưu “Diễn biến hoà bình” của các thế lực thù địch nhất là ở các địa bàn miền núi, vùng sâu, nơi có đông đồng bào dân tộc sinh sống. Trước những hành động xâm phạm chủ quyền đất nước, Hội cần chủ động có hình thức trao đổi với thanh niên để thanh niên nắm tình hình, hiểu đúng bản chất sự việc và có hành động thích hợp.

- Vận động hội viên, thanh niên tiếp tục làm tốt công tác hậu phương quân đội thông qua các hoạt động "Uống nước nhớ nguồn", "Đền ơn đáp nghĩa”, giúp đỡ các thương binh, gia đình liệt sỹ, người có công với cách mạng…
- Chủ động phối hợp với lực lượng quân đội, nhất là bộ đội biên phòng trong việc xây dựng tổ chức Hội tại địa bàn xung yếu; tăng cường tổ chức các hoạt động như giao lưu, kết nghĩa, các hoạt động văn hoá, văn nghệ, thể dục thể thao nhằm thắt chặt tình quân dân. 

6.4. Công tác xây dựng và phát triển tổ chức Hội, mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên

* Phát triển mạnh mẽ các tổ chức thành viên tập thể của Hội LHTN Việt Nam:

- Phát huy vai trò nòng cốt chính trị của Đoàn đối với tổ chức Hội trong hoạt động công tác Hội, định kỳ làm việc với Ban Thường vụ Đoàn cùng cấp thống nhất về nội dung và nguồn lực cho hoạt động của Hội. Tạo điều kiện thuận lợi để đông đảo đoàn viên tham gia hoạt động với vai trò nòng cốt trong tổ chức Hội. 

- Phát huy vai trò của Hội Sinh viên trong công tác tập hợp thanh niên sinh viên. Phát huy tính tích cực chính trị, xã hội, động viên, cổ vũ sinh viên tích cực tham gia các cuộc vận động của Hội. 

- Phát huy vai trò của Hội Doanh nhân trẻ: Xác định doanh nhân là một trong những lực lượng chủ lực trong sự nghiệp phát triển kinh tế, Hội tập trung chỉ đạo công tác củng cố, kiện toàn bộ máy tổ chức Hội Doanh nhân trẻ; tăng cường tập hợp, xây dựng lực lượng doanh nhân trẻ, gắn kết hoạt động doanh nhân trẻ với xây dựng phong trào của Hội. Phát huy vai trò của Doanh nhân trẻ trong việc hỗ trợ thanh niên lập thân, lập nghiệp và làm giàu chính đáng. 

- Phát huy vai trò của Hội Thầy thuốc trẻ trong công tác tập hợp đoàn kết lực lượng thầy thuốc trẻ, chăm lo, hỗ trợ và phát huy lực lượng thầy thuốc trẻ trong công tác bảo vệ, chăm sóc và nâng cao sức khỏe nhân dân. Đồng thời kêu gọi thầy thuốc trẻ tham gia tích cực vào “Hành trình nhân ái vì sức khỏe cộng đồng”.

* Tập trung phát triển tổ chức Hội LHTN Việt Nam trong các công ty, doanh nghiệp và các doanh nghiệp ngoài Nhà nước:
Hội LHTN Việt Nam cấp tỉnh và cấp huyện tiến hành rà soát địa bàn, xây dựng kế hoạch cụ thể để phát triển tổ chức hội trong khu vực này theo từng năm. Thành lập tổ công tác để tuyên truyền, vận động thanh niên công nhân mong muốn gia nhập Hội LHTN Việt Nam, vận động về quyền và lợi ích của doanh nghiệp khi có tổ chức Hội LHTN Việt Nam trong doanh nghiệp để chủ Doanh nghiệp tạo điều kiện và cho phép thành lập. Đặc biệt, phát huy vai trò của Hội Doanh nhân trẻ Việt Nam trong các hoạt động này.
* Công tác chăm lo phát triển hội viên là thanh niên dân tộc, thanh niên tôn giáo, thanh niên yếu thế cơ hội phát triển:
Thanh niên tôn giáo:

- Thực hiện các giải pháp tuyên truyền, giáo dục trong cán bộ và thanh niên tôn giáo về chủ trư​ơng chính sách tôn giáo, đẩy mạnh giáo dục truyền thông, vận động TN tôn giáo đấu tranh với hành vi lợi dụng tôn giáo. Tích cực tổ chức các hoạt động về an sinh xã hội, hỗ trợ học tập, hỗ trợ về nghề nghiệp, việc làm để thu hút thanh niên tôn giáo tham gia. Duy tri nề nếp và nâng cao chất lượng sinh hoạt Hội trong vùng tôn giáo. Hội LHTN Việt Nam cấp tỉnh ban hành hướng dẫn chủ đề sinh hoạt Hội theo từng tháng cho các cơ sở Hội trong vùng giáo dân.


- Xây dựng đội ngũ cán bộ làm công tác tôn giáo ổn định. Thường xuyên bồi dưỡng, tập huấn về chủ trư​ơng, chính sách tôn giáo cho cán bộ cơ sở. Ở những vùng có đông đồng bào giáo dân, các cấp bộ Hội phối hợp với Đoàn tham mưu với Đảng ủy quan tâm, bố trí sử dụng cán bộ là thanh niên tôn giáo.

 Thanh niên dân tộc:

- Chủ động nắm bắt tâm tư, tình cảm, suy nghĩ của thanh niên dân tộc từ đó có các biện pháp làm tốt công tác tư tưởng cho thanh niên, trong đó cần chú trọng tới nhu cầu nguyện vọng chính đáng của thanh niên. Tăng cường triển khai các hoạt động để giáo dục lòng yêu nước Việt Nam xã hội chủ nghĩa; yêu quê hương, bản làng nơi mình đang sinh sống; giáo dục ý chí tự lực, tự cường, tự tôn dân tộc, ý chí chiến thắng đói nghèo lạc hậu, tự vươn lên không trông chờ, ỷ lại, ý thức xung kích, tình nguyện vì cộng đồng cho thanh niên. 


- Tuyên truyền giáo dục về chính sách dân tộc để làm cho thanh niên dân tộc thiểu số hiểu và tin tưởng chính sách trước sau như một của Đảng, nhà nước ta đối với đồng bào dân tộc thiểu số là: "Bình đẳng, đoàn kết, tương trợ, giúp đỡ nhau cùng phát triển" thông qua sách báo, phương tiện thông tin; các diễn đàn thanh niên; các cuộc liên hoan văn nghệ; biểu dương các tấm gương tiêu biểu, người tốt, việc tốt.


- Tăng cường tổ chức các hoạt động giao lưu kết nghĩa, văn hoá, văn nghệ, thể thao, các hoạt động liên kết làm kinh tế; giao lưu giữa các cơ sở Hội giữa các các thôn bản; tăng cường xây dựng các loại hình chi hội, câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm thanh niên theo nghề nghiệp, sở thích của thanh niên các dân tộc, qua đó để tăng cường đoàn kết, hiểu biết giữa thanh niên các dân tộc. Tổ chức các hoạt động kết nghĩa giữa các cơ quan, đơn vị với các xã vùng biên giới, với các hoạt động hỗ trợ giúp đỡ bài bản có hệ thống, hiệu quả, thường xuyên. 

- Xây dựng các tổ, đội nhóm, câu lạc bộ thanh niên theo nghề nghiệp, ngành nghề; thành lập các câu lạc bộ làm kinh tế giỏi; liên kết huy động vốn, sức lao động, qua đó tạo điều kiện cho thanh niên trao đổi học tập kinh nghiệm lẫn nhau để phát triển kinh tế. Tổ chức cho thanh  niên dân tộc  tham gia các dự án phát triển kinh tế tại các địa phương. Xây dựng mô hình làng thanh niên; làng thanh niên lập nghiệp. 
Thanh niên khuyết tật, Thanh niên chậm tiến và thanh niên hoàn:

- Phân công các cơ sở Hội tại địa bàn quan tâm, giúp đỡ, hỗ trợ thanh niên khuyết tật, thanh niên chậm tiến và thanh niên hoàn lương. Xây dựng các mô hình hỗ trợ như “Bạn giúp bạn”, “Đôi bạn cùng tiến”, CLB “Những người thắp sáng ước mơ hoàn lương”, CLB “Thanh niên khuyết tật”…

 - Phối hợp với Trại Giam Sông Cái và Công an tỉnh để triển khai các giải pháp hỗ trợ thanh niên hoàn lương tái hòa nhập cộng đồng như vận động các hội viên hội Doanh nhân trẻ Việt Nam nhận các thanh niên này vào làm việc, tạo điều kiện cho thanh niên tham gia vào các hoạt động Đoàn - Hội, hỗ trợ vay vốn phát triển kinh tế. Tuyên truyền, vận động nhân dân, xã hội không xa lánh, không kỳ thị những người khuyết tật, thanh niên chậm tiến và thanh niên hoàn lương.

- Tuyên dương, động viên thanh niên khuyết tật, thanh niên chậm tiến có tiến bộ, thanh niên hoàn lương có thành tích tốt. 

6.5. Công tác chăm lo, bảo vệ quyền lợi chính đáng cho thanh niên: 

- Tham gia xây dựng và phối hợp để giám sát việc thực hiện các chính sách hỗ trợ và bảo vệ thanh niên. Vận động thành lập các Hội đồng tư vấn để hỗ trợ, bảo vệ quyền và lợi ích của thanh niên.


- Tiếp tục tuyên truyền, phổ biến Luật Thanh niên và các bộ Luật cho các tầng lớp thanh niên, trang bị cho thanh niên các kiến thức pháp luật cần thiết để tự bảo vệ quyền và lợi ích chính đáng của mình. Kịp thời kêu gọi các tổ chức cá nhân giúp đỡ hội viên, thanh niên nam nữ bị bạo hành, công nhân bị sa thải không đúng pháp luật.


- Các cấp bộ Hội kịp thời kiến nghị với các cơ quan có thẩm quyền, nêu ý kiến trước công luận về sự vi phạm quyền lợi chính đáng của hội viên, thanh niên.
	
	ỦY BAN HỘI LHTN VIỆT NAM TỈNH NINH THUẬN


	HỘI LHTN VIỆT NAM

ỦY BAN HỘI TỈNH NINH THUẬN

***
	Ninh Thuận, ngày       tháng 7 năm 2014


KHẨU HIỆU TUYÊN TRUYỀN

Đại hội Hội LHTN VIệt Nam tỉnh Ninh Thuận lần thứ V, 

nhiệm kỳ 2014-2019

-------------

1. Chào mừng Đại hội Hội LHTN Việt Nam các cấp tiến, tới Đại hội Đại biểu toàn quốc Hội LHTN Việt Nam lần thứ VII, nhiệm kỳ 2014 – 2019!

2. Chào mừng Đại hội Đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh Ninh Thuận lần thứ V, nhiệm kỳ 2014 – 2019!

3. Thanh niên Ninh Thuận xây hoài bão lớn, chung sức trẻ vì quê hương Ninh Thuận giàu mạnh và văn minh!

4. Tuổi trẻ Ninh Thuận vì Biển, Đảo Việt Nam, vì biên cương Tổ quốc!

5. Thanh niên Ninh Thuận tích cực hưởng ứng Cuộc vận động “Xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên Việt Nam thời kỳ mới”!

6. Thanh niên Ninh Thuận: Tâm trong – Trí sáng – Hoài bão lớn!

7. Thanh niên Ninh Thuận chung sức trẻ hành động vì an sinh xã hội!

8. Thanh niên Ninh Thuận sống đẹp, sống có ích!

9. Thanh niên Ninh Thuận thi đua xóa đói giảm nghèo, làm giàu chính đáng!

10. Thanh niên Ninh Thuận: Đoàn kết, sáng tạo, tình nguyện vì dân, lập thân, kiến quốc!

11. Phát huy truyền thống yêu nước; tuổi trẻ Ninh Thuận xung kích, tình nguyện ra sức thi đua phát triển kinh tế xã hội và bảo vệ Tổ quốc.
12. Nâng cao chất lượng tổ chức Hội; tăng cường đoàn kết, tập hợp thanh niên vào tổ chức; xây dựng thế hệ thanh niên Ninh Thuận Tâm trong- Trí sáng- Hoài bão lớn.
13. Tuổi trẻ Ninh Thuận sống, chiến đấu, lao động và học tập theo gương Bác Hồ vĩ đại!

14. Tuổi trẻ Ninh Thuận chung tay xây dựng nông thôn mới, văn minh đô thị!

15. Đảng Cộng sản Việt Nam quang vinh muôn năm!

16. Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam muôn năm!

17. Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại sống mãi trong sự nghiệp của chúng ta!

