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HƯỚNG DẪN
Triển khai thực hiện “Ngày pháp luật” năm 2014
---------------
Thực hiện Chỉ thị 33/2010/CT-UBND ngày 27/12/2010 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc “triển khai thực hiện “Ngày pháp luật” trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận”; Công văn số 5975/UBND-NC ngày 12/12/2013 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc “tổ chức chào cờ và sinh hoạt Ngày Pháp luật”, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn xây dựng Hướng dẫn triển khai thực hiện “Ngày Pháp luật” năm 2014, cụ thể như sau:

I. Mục đích, yêu cầu:

1. Mục đích
- Triển khai thực hiện có hiệu quả Ngày pháp luật theo quy định của Luật phổ biến, giáo dục pháp luật, nâng cao nhận thức của đoàn viên, thanh niên về mục đích, ý nghĩa của Ngày Pháp luật, đưa sự kiện Ngày Pháp luật thành một đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng.

- Tuyên truyền, giáo dục cán bộ, đoàn viên, thanh niên ý thức tôn trọng, nghiêm chỉnh chấp hành Hiến pháp và pháp luật, nâng cao ý thức bảo vệ pháp luật, góp phần tạo chuyển biến mới về chất lượng công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, nâng cao hiệu quả thực thi pháp luật.

2. Yêu cầu

-  Quán triệt đầy đủ nội dung, mục đích, ý nghĩa, yêu cầu về Ngày Pháp luật được quy định trong Luật Phổ biến, giáo dục pháp luật và các văn bản hướng dẫn thi hành.

-  Việc triển khai Ngày Pháp luật phải được thực hiện đồng bộ, hiệu quả ở các cấp bộ Đoàn. Tổ chức các hoạt động Ngày pháp luật thiết thực gắn với chức năng, nhiệm vụ của Đoàn, đảm bảo tiết kiệm, hiệu quả.

II. Nội dung:
1. Thời gian: Ngày pháp luật được triển khai thực hiện định kỳ hàng tháng; tổ chức đồng loạt trong các cấp bộ Đoàn nhân Ngày Pháp luật Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam, ngày 09/11/2014.
2. Chủ đề: “Đoàn viên, thanh niên thi hành và bảo vệ Hiến pháp vì mục tiêu dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh”
3. Nội dung:
- Tuyên truyền, phổ biến về mục đích, ý nghĩa của “Ngày pháp luật”: “Ngày pháp luật” được tổ chức nhằm tôn vinh Hiến pháp, pháp luật, giáo dục ý thức thượng tôn pháp luật cho mọi người trong xã hội.
- Tập trung triển khai, phổ biến các văn bản quy phạm pháp luật có sự tác động trực tiếp đến thanh niên như: Luật Thanh niên, Luật Nghĩa vụ quân sự… về những nội dung cơ bản của Hiến pháp năm 2013, những lĩnh vực pháp luật đang được xã hội quan tâm như: biển đảo, bảo vệ chủ quyền quốc gia, phòng chống tham nhũng, an toàn giao thông, an toàn vệ sinh thực phẩm, bảo vệ người tiêu dùng, giải quyết các tranh chấp về đất đai, đền bù giải phóng mặt bằng, xử lý vi phạm hành chính, khiếu nại, tố cáo... ...
- Gắn tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật với việc đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh trong cán bộ, đoàn viên, thanh niên; đồng thời lồng ghép với Chương trình mục tiêu quốc gia về xây dựng nông thôn mới và phong trào “Toàn dân đoàn kết, xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư”.
- Tiếp tục triển khai thực hiện Đề án “Tăng cường công tác phổ biến giáo dục pháp luật nhằm nâng cao ý thức pháp luật cho thanh thiếu niên giai đoạn 2011 – 2015”.
4. Hình thức triển khai:
Căn cứ vào điều kiện thực tế, các cơ sở Đoàn có thể lựa chọn một trong số các hình thức sau:
- Tổ chức Hội nghị học tập, quán triệt văn bản pháp luật mời báo cáo viên pháp luật tham gia giới thiệu về các nội dung pháp luật.
- Tổ chức tọa đàm, giao lưu, trao đổi, thảo luận về các nội dung của văn bản pháp luật.
- Tổ chức truyền thông theo nhóm nhỏ; đa dạng hóa các hình thức tuyên truyền như: cuộc thi, hội thi, hội diễn, diễn đàn thanh niên tìm hiểu pháp luật, tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng, các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, giao lưu, gặp gỡ, tuyên dương thanh niên hoàn lương tiến bộ …
- Tăng cường hoạt động vui chơi giải trí, tạo môi trường học tập, vui chơi lành mạnh cho thanh thiếu niên; xây dựng nội dung về phổ biến, giáo dục pháp luật cho thanh niên gắn với việc thực hiện Chương trình phát triển thanh niên tỉnh Ninh Thuận giai đoạn 2012 - 2020.
- Củng cố, nâng cao chất lượng hoạt động và nhân rộng các mô hình phổ biến, giáo dục pháp luật tại cộng đồng như: CLB Thanh niên với pháp luật, Đội TNXK an ninh, CLB Tiền hôn nhân; hoạt động trợ giúp pháp lý, tư vấn pháp luật; khai thác tủ sách pháp luật và hệ thống thư viện, các ngăn sách pháp luật ở các cơ quan, đơn vị, trường học…
- Tổ chức sưu tầm, nghiên cứu, tìm hiểu pháp luật trên các phương tiện thông tin đại chúng.
* Khuyến khích các địa phương, đơn vị có các hình thức sáng tạo khác làm phong phú thêm nội dung sinh hoạt “Ngày pháp luật”. Đối với các đơn vị không có điều kiện tổ chức tập trung thì có thể sưu tầm các loại tài liệu pháp luật như: đề cương giới thiệu, văn bản pháp luật, sách, báo, tờ gấp pháp luật… phát cho đoàn viên, thanh niên để tự nghiên cứu.
5. Khẩu hiệu tuyên truyền:

- Tuổi trẻ Ninh Thuận sống, học tập và làm việc theo Hiến pháp và pháp luật.
- Tuổi trẻ Ninh Thuận hưởng ứng Ngày pháp luật Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam.
- Tôn trọng và chấp hành pháp luật là nét đẹp văn hóa của mỗi thanh niên.
- Đoàn viên, thanh niên gương mẫu chấp hành và bảo vệ pháp luật.
- Thực hiện pháp luật là quyền và nghĩa vụ của mỗi thanh niên.
III. Tổ chức thực hiện

1. Đối với Tỉnh Đoàn:

- Ban hành và triển khai Hướng dẫn thực hiện Ngày pháp luật. 
- Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn là bộ phận tham mưu giúp Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn hướng dẫn, đôn đốc, theo dõi việc triển khai tổ chức thực hiện ở cơ sở Đoàn; tham mưu công tác tuyên truyền Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam năm 2014.
- Giao Văn phòng tỉnh Đoàn chủ trì phối hợp với Ban Tuyên giáo tỉnh Đoàn triển khai thực hiện Ngày pháp luật trong cơ quan chuyên trách Tỉnh Đoàn và các đơn vị sự nghiệp trực thuộc; tổ chức cho cán bộ cơ quan chuyên trách thực hiện chào cờ vào sáng thứ hai tuần đầu tiên của tháng.
2. Đối với các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc.
- Căn cứ hướng dẫn của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn xây dựng kế hoạch, hướng dẫn triển khai thực hiện phù hợp với tình hình địa phương, đơn vị.
- Hướng dẫn, kiểm tra việc triển khai thực hiện, kịp thời tháo gỡ những vướng mắc, khó khăn ở cơ sở.

- Tổ chức cho cán bộ cơ quan chuyên trách tham gia chào cờ vào sáng thứ hai tuần đầu tiên của tháng do cơ quan, đơn vị, Ủy ban nhân dân huyện, thành phố tổ chức.
- Định kỳ báo cáo kết quả triển khai thực hiện gắn với báo cáo kết quả công tác Đoàn và phong trào TT’N hàng tháng, quý, 6 tháng, năm của địa phương, đơn vị về Văn phòng Tỉnh Đoàn.

Việc triển khai thực hiện “Ngày pháp luật” là nhiệm vụ quan trọng trong công tác giáo dục pháp luật của Đoàn, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện./.
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