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KẾ HOẠCH PHỐI HỢP
Tổ chức Cuộc thi ý tưởng sáng tạo khởi nghiệp thanh niên 

tỉnh Ninh Thuận lần thứ IV - năm 2020
---------------

Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2020 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn; Kế hoạch triển khai các hoạt động đặc thù năm 2020 của Tổng đội Thanh niên xung phong tỉnh phối hợp với Hội Doanh nhân trẻ tỉnh Ninh Thuận xây dựng kế hoạch tổ chức Cuộc thi ý tưởng sáng tạo khởi nghiệp thanh niên tỉnh Ninh Thuận lần thứ IV - năm 2020, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU.

- Tìm kiếm, phát hiện, tôn vinh những ý tưởng sáng tạo khởi nghiệp của cán bộ, đoàn viên, thanh niên, đồng thời thu hút sự quan tâm, hỗ trợ của toàn xã hội với các ý tưởng sáng tạo khởi nghiệp. 
- Khơi dậy trong thanh niên Ninh Thuận khát vọng khởi nghiệp, lập nghiệp vì một đất nước ngày một phát triển.
- Đầu tư, hỗ trợ, tạo điều kiện cho các ý tưởng sáng tạo khởi nghiệp xuất sắc tiếp tục phát triển, trưởng thành.
- Thu hút sự quan tâm của các cấp, các ngành và toàn xã hội đối với sự nghiệp giáo dục, đào tạo và bồi dưỡng các thế hệ doanh nhân trẻ Việt Nam.
- Cuộc thi “Ý tưởng sáng tạo khởi nghiệp” tỉnh Ninh thuận lần thứ IV, năm 2020 nhằm tiếp tục lan tỏa tinh thần khởi nghiệp, cung cấp kiến thức khởi nghiệp, tìm kiếm, tôn vinh những ý tưởng sáng tạo khởi nghiệp của đoàn viên, thanh niên, đồng thời thu hút sự quan tâm, hỗ trợ của toàn xã hội với các ý tưởng sáng tạo khởi nghiệp.
- Cuộc thi cũng là sân chơi bổ ích để các đoàn viên, thanh niên giao lưu, chia sẻ ý tưởng, tích lũy thêm kiến thức, kỹ năng, tự tin sáng tạo, lập thân, lập nghiệp. Đồng thời, kết nối cộng đồng khởi nghiệp trong tỉnh; tìm kiếm, phát hiện những ý tưởng, dự án khả thi, phù hợp, có áp dụng khoa học công nghệ trong dự án để giới thiệu cho các nhà đầu tư.
- Cuộc thi được tổ chức chặt chẽ, khách quan, tiết kiệm, hiệu quả và thu hút đông đảo cán bộ, đoàn viên, hội viên và thanh niên trong toàn tỉnh tham gia. Nội dung ý tưởng khởi nghiệp dự thi phải đảm bảo tính sáng tạo, khả thi và tuân thủ các quy định của pháp luật.

II. ĐỐI TƯỢNG, THỜI GIAN.

1. Đối tượng: 

- Cá nhân: Tất cả cán bộ, đoàn viên, hội viên, thanh niên, học sinh, sinh viên tỉnh Ninh Thuận đang học tập, công tác trong và ngoài tỉnh; các hộ sản xuất, chủ doanh nghiệp và doanh nhân trẻ trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận (sau đây gọi chung là thí sinh).
* Riêng đối với doanh nghiệp là ứng viên khi tham gia cuộc thi: Là các hộ sản xuất, hợp tác xã, các doanh nghiệp trong và ngoài tỉnh được thành lập và hoạt động không quá 05 năm, có ý tưởng sáng tạo khởi nghiệp hoặc có sản phẩm sáng tạo khởi nghiệp, dự án khởi nghiệp bước đầu mới triển khai, Là công dân Việt Nam (nhân viên các doanh nghiệp tư nhân, nhà nước, hội viên của các hội, hiệp hội trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận,..) tuổi không quá 35, không phân biệt thanh phần kinh tế, dân tộc, tôn giáo.
- Tập thể: Là nhóm có từ 02 thí sinh (cá nhân) trở lên.

* Yêu cầu chung: Có ý tưởng sáng tạo khởi nghiệp hoặc có sản phẩm sáng tạo khởi nghiệp, dự án khởi nghiệp bước đầu mới triển khai,…

2. Thời gian: Từ tháng 5/2020 đến tháng 10/2020, trong đó:
- Từ ngày 19/5/2020 đến 31/7/2020: Phát động cuộc thi, tiếp nhận hồ sơ dự án. 

- Từ 01/8/2020 đến 31/8/2020: Tổ chức chấm điểm, thẩm định thực tế,  và chọn các ý tưởng dự án tiêu biểu, hiệu quả vào thi Vòng chung kết.

- Từ 03/9/2020 đến 30/9/2020, hướng dẫn hoàn tất các thủ tục của các dự án được chọn vào Vòng chung kết.
- Dự kiến tổ chức Vòng chung kết 10/10/2020.
- Dự kiến trao giải cuộc thi vào ngày 13/10/2020 (thành lập doanh nhân).
4. Điều kiện tham gia Cuộc thi:
- Đúng đối tượng theo quy định tại Kế hoạch này; Có ý tưởng, dự án sáng tạo khởi nghiệp;
 Ý tưởng, dự án sáng tạo khởi nghiệp phải bắt đầu thực hiện hoặc đã thực hiện tại tỉnh Ninh Thuận.
+ Lưu ý: Các ý tưởng, dự án đã đạt giải nhất, nhì, ba (trong cuộc thi từ năm 2019 trở về trước) không được tham dự.
III. NỘI DUNG - HÌNH THỨC THI.
1. Nội dung thi:
- Viết dự án, ý tưởng khởi nghiệp sáng tạo trên các lĩnh vực như Nông nghiệp, Lâm nghiệp, Ngư nghiệp; Công nghiệp, Dịch vụ, Du lịch, Công nghệ thông tin,…; (theo mẫu đính kèm)
- Xây dựng kế hoạch sản xuất, kinh doanh hoàn chỉnh;
- Trình bày ý tưởng, dự án, cách thức triển khai và thực hiện

- Thuyết phục nhà đầu tư góp vốn cho ý tưởng, dự án khởi nghiệp thông qua hình thức vận động cộng đồng bình chọn cho ý tưởng, dự án và đánh giá của Hội đồng giám khảo.
2. Các vòng thi:
2.1. Phát động Cuộc thi, tiếp nhận hồ sơ:
- Thời gian: từ ngày 19/5/2020 đến ngày 31/7/2020.
- Hình thức tham gia và tiếp nhận hồ sơ: Thí sinh truy cập vào website http://www.doanthanhnienninhthuan.gov.vn để tải mẫu đăng ký dự thi; điền đầy đủ thông tin và gửi về Tổng đội Thanh niên xung phong tỉnh. Địa chỉ: số 25, đường 21/8, TP. Phan Rang – Tháp Chàm, số điện thoại: 02596.275.224; hoặc gửi qua Email: tongdoitnxptinhninhthuan@gmail.com 
- Thí sinh có thể đăng ký tham gia với tư cách cá nhân hoặc tập thể.
2.2 Vòng loại: Ban Giám khảo thẩm định thực tế và lựa chọn 10 ý tưởng có tỉnh khả thi nhất vào chung kết.
- Từ 01/8/2020 đến 31/8/2020: Các ý tưởng, dự án sẽ được Ban Giám khảo chấm điểm (Các thí sinh tự viết mô tả ý tưởng, dự án của mình).
* Lưu ý: Ban Tổ chức sẽ chọn ra những ý tưởng, dự án có số điểm cao để tham gia chung kết. Kết quả được Ban Tổ chức công bố vào ngày 30/9/2020 trên Website tỉnh Đoàn: http://www.doanthanhnienninhthuan.gov.vn và FB, WEB của HDN.
2.3. Vòng chung kết:
* Các thí sinh vào vòng chung kết được tham gia các buổi huấn luyện một số kỹ năng mềm cần thiết để triển khai xây dựng bản thuyết minh; được tham gia một số hoạt động giao lưu, tham quan các mô hình khởi nghiệp thành công của hội viên; được 1 kèm 1, một hội viên kèm 1 thí sinh (cùng ngành nghề).

- Nội dung: Các thí sinh chuẩn bị kế hoạch trình bày nội dung, giải pháp ý tưởng, dự án tối đa 10 phút trả lời câu hỏi của Hội đồng giám khảo tối đa 05 phút.
- Thời gian: Dự kiến ngày 10/10/2020.
- Địa điểm: Hội trường tỉnh Đoàn Ninh Thuận. Địa chỉ: số 25 đường 21/8, phường Phủ Hà, thành phố Phan Rang - Tháp Chàm, tỉnh Ninh Thuận.
2.4. Chung kết - Trao giải cuộc thi:
- Thời gian chung kết: Dự kiến ngày 10/10/2020.
- Địa điểm: Hội trường tỉnh Đoàn Ninh Thuận. Địa chỉ số 25 đường 21/8, phường Phủ Hà, thành phố Phan Rang - Tháp Chàm, tỉnh Ninh Thuận.
- Thời gian trao giải: Dự kiến ngày 13/10/2020.
* Thành phần Ban Giám khảo (dự kiến 09 thành viên):
- Hội doanh nhân trẻ: Trưởng ban
- Tổng đội thanh niên xung phong: Phó ban Thường trực
- Mời Hội liên hiệp thanh niên Việt Nam tỉnh: Phó ban
- Mời Đại diện Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn: Thành viên
- Mời Đại diện các sở, ngành liên quan: Thành viên
IV. CƠ CẤU GIẢI THƯỞNG: TỔNG TRỊ GIÁ: 59.000.000 đồng.
- 01 Giải Nhất bao gồm: Giấy chứng nhận của Ban tổ chức; Bằng khen của Hội Doanh nhân trẻ Ninh Thuận, Cúp ý tưởng khởi nghiệp xuất sắc, 01 xe máy Wave Alpha (20 triệu đồng). 
- 02 Giải Nhì, mỗi giải bao gồm: Giấy chứng nhận của Ban tổ chức, Bằng khen của Hội Doanh nhân trẻ Ninh Thuận, Cúp ý tưởng khởi nghiệp xuất sắc, tiền giải thưởng: 10 triệu đồng/giải.

- 03 Giải Ba, mỗi giải bao gồm: Giấy chứng nhận của Ban tổ chức, Bằng khen của Hội Doanh nhân trẻ Ninh Thuận, Cúp ý tưởng khởi nghiệp xuất sắc và tiền giải thưởng: 5 triệu đồng/giải.

- 04 Giải khuyến khích, mỗi giải bao gồm: Giấy chứng nhận của Ban tổ chức, bằng khen của Hội Doanh nhân trẻ Ninh Thuận, Cúp ý tưởng khởi nghiệp xuất sắc và tiền giải thưởng: 1 triệu đồng/giải. 
* 10 Doanh nhân trẻ có ý tưởng khởi nghiệp xuất sắc được nhận Cúp Doanh nhân trẻ khởi nghiệp xuất sắc.
*Lưu ý: Các giải nhất, nhì và ba sẽ được BCH Hội Doanh nhân trẻ hỗ trợ triển khai phát triển dự án ( kinh nghiệm, góp vốn, góp cổ đông…) bằng hình thức 1 kèm 1. Ban Tổ chức và các chuyên gia sẽ theo dõi, hỗ trợ quá trình triển khai ý tưởng khởi nghiệp trong 01 năm sau khi trao giải. Tổ chức đánh giá hiệu quả của dự án khởi nghiệp trước thời điểm tổ chức cuộc thi lần tiếp theo.
V. KINH PHÍ THỰC HIỆN.

1. Kinh phí tổ chức Cuộc thi được trích từ nguồn ngân sách do Ủy ban Nhân dân tỉnh cấp năm 2020 cho Tổng đội TNXP tỉnh, trong đó kinh phí giải thưởng từ ngân sách nhà nước cấp cho Tổng đội là: 4.250.000 đồng.
2. Kinh phí hỗ trợ từ Hội Doanh nhân trẻ tỉnh là: 54.750.000 đồng.
VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN.

1. Tổng đội Thanh niên xung phong tỉnh:

- Ban hành Kế hoạch phối hợp tổ chức Cuộc thi ý tưởng sáng tạo khởi nghiệp thanh niên tỉnh Ninh Thuận lần thứ IV - năm 2020; Quyết định thành lập Ban Tổ chức, Hội đồng giám khảo, Tổ Thư ký và dự toán kinh phí tổ chức cuộc thi. 
- Tham mưu Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn ban hành văn bản chỉ đạo các huyện, Thành Đoàn, Đoàn trực thuộc, Câu lạc bộ sáng tạo khởi nghiệp triển khai tuyên truyền, phổ biến Cuộc thi đến đông đảo đoàn viên thanh niên, hội viên đăng ký các ý tưởng, dự án tham gia Cuộc thi. 
- Phối hợp với đơn vị Báo, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh Ninh Thuận tuyên truyền về cuộc thi trên các phương tiện thông tin, trên trang Website tỉnh Đoàn, mạng xã hội Zalo, facebook.

- Giao Phòng Tổ chức – Hành chính Tổng đội TNXP phối hợp với các Phòng, Ban Tỉnh Đoàn chuẩn bị các điều kiện cần thiết và toàn bộ kinh phí để tổ chức Vòng chung kết cuộc thi.
- Giao Phòng Kế hoạch – Kinh doanh Tổng đội TNXP tham mưu, theo dõi, tiếp nhận hồ sơ tham gia cuộc thi; đảm bảo an toàn, bí mật thông tin cho các ý tưởng, dự án khởi nghiệp và báo cáo kết quả triển khai thực hiện Kế hoạch.

2. Hội Doanh nhân trẻ của tỉnh: 
- Phối hợp với Tổng đội Thanh niên xung phong tỉnh xây dựng và ban hành kế hoạch tổ chức Cuộc thi ý tưởng sáng tạo khởi nghiệp thanh niên tỉnh Ninh Thuận lần thứ IV - năm 2020.

- Hỗ trợ kinh phí tổ chức cuộc thi.
- Tham gia thành viên Ban Tổ chức, Hội đồng giám khảo cuộc thi.
- Tuyên truyền quảng bá cuộc thi rộng rãi trên các phương tiện thông tin chính thống, mạng xã hội và vận động các nhân viên các doanh nghiệp tư nhân, nhà nước các hộ kinh doanh và hội viên các hội, hiệp hội đăng ký các ý tưởng, dự án tham gia cuộc thi.
- Vận động Hội viên, BCH Hội Doanh nhân trẻ giúp đỡ, hỗ trợ các ý tưởng, dự án khởi ngiệp có tính khả thi và đạt giải của cuộc thi.
- Tổ chức cho thí sinh tham quan một số mô hình, doanh nghiệp khởi nghiệp thành công.
3. Đề nghị các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc: Phối hợp tuyên truyền, triển khai Cuộc thi đến đoàn viên, hội viên, vận động đoàn viên, hội viên đăng ký tham gia cuộc thi, làm cầu nối với Ban tổ chức Cuộc thi để hướng dẫn, cung cấp tài liệu, thủ tục đăng ký tham gia như kế hoạch đề ra. Phấn đấu 100% đơn vị cấp huyện thành Đoàn, Đoàn trực thuộc Tỉnh Đoàn có thí sinh tham gia Cuộc thi. Mọi chi tiết xin liên hệ trực tiếp về Tổng đội TNXP tỉnh, qua số điện thoại: 0259.672.5224 để được hướng dẫn.
Trên đây là Kế hoạch phối hợp tổ chức Cuộc thi ý tưởng sáng tạo khởi nghiệp thanh niên tỉnh Ninh Thuận lần thứ IV - năm 2020 giữa Tổng đội Thanh niên xung phong tỉnh và Hội Doanh nhân trẻ tỉnh Ninh Thuận. Trân trọng đề nghị các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc, các đơn vị liên quan phối hợp và triển khai thực hiện./.
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