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KẾ HOẠCH

Tổ chức Chương trình Văn nghệ Chào mừng
Kỷ niệm 57 năm Ngày Truyền thống Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam

(15/10/1956 – 15/10/2013)

Thực hiện chương trình công tác Đoàn, Hội và Phong trào thanh thiếu niên năm 2013, Công văn số 119/UBH ngày 18/9/2013 về việc Tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 57 năm Ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam của UB.Hội LHTN Việt Nam tỉnh Ninh Thuận; Ban Giám đốc Trung tâm hoạt động Thanh thiếu niên tỉnh Ninh Thuận Tổ chức Chương trình Văn nghệ Chào mừng Kỷ niệm 57 năm Ngày Truyền thống Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam (15/10/1956 – 15/10/2013), với nội dung cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU:
- Thiết thực Chào mừng Kỷ niệm 57 năm Ngày Truyền thống Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam (15/10/1956 – 15/10/2013); nhằm tuyên truyền sâu rộng trong hội viên, thanh niên, xã hội về truyền thống của thanh niên Việt Nam và Hội LHTN Việt Nam thông qua chương trình văn nghệ.
- Phát động phong trào văn hóa văn nghệ trong toàn thể hội viên, thanh niên; tạo sân chơi lành mạnh, bổ ích giúp đoàn viên, hội viên, thanh niên phát huy sự sáng tạo, năng động, tự tin tỏa sáng với tài năng của mỗi người. Góp phần giảm thiểu tệ nạn đồng thời nâng cao ý thức phấn đấu vươn lên lập thân, lập nghiệp, xây dựng quê hương, đất nước.
- Chương trình Văn nghệ mang tính quần chúng, rộng rãi, thiết thực, an toàn, tiết kiệm. Các tiết mục phải phù hợp với chủ đề, có nội dung trong sáng, lành mạnh.

II. NỘI DUNG:
1. Nội dung:

- Chương trình văn nghệ: hát, múa, khiêu vũ, ảo thuật, nhảy hiện đại…Ca khúc có nội dung về tuổi trẻ, truyền thống Hội LHTN Việt Nam, ca ngợi Tổ quốc, quê hương đất nước, về Đảng, Bác Hồ kính yêu, Hát về biển đảo quê hương… do các bạn hội viên, thanh niên biểu diễn.
2. Thời gian – Địa điểm:

- Thời gian: 19h00, ngày 12/10/2013 (thứ bảy)
- Địa điểm: Sân khấu ngoài trời tại Trung tâm hoạt động Thanh thiếu niên.

Địa chỉ: KDC Mương Cát, P.Đài Sơn, TP.Phan Rang-Tháp Chàm, tỉnh Ninh Thuận.

3. Đối tượng:
- Chương trình văn nghệ mang tính quần chúng, biểu diễn rộng rãi phục vụ cho hội viên, đoàn viên, thanh thiếu niên và nhân dân.
II. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

- Ban hành kế hoạch Tổ chức Chương trình Văn nghệ Chào mừng Kỷ niệm 57 năm Ngày Truyền thống Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam (15/10/1956 - 15/10/2013).
- Giao phòng Kỹ năng công tác Đoàn - Hội - Đội tham mưa nội dung kế hoạch đề ra và lên kế hoạch tập luyện các tiết mục. Báo cáo kết quả sau khi tổ chức.

- Giao phòng Tổ chức - Hành chính quản trị đảm bảo cơ sở vật chất và kinh phí để tổ chức chương trình văn nghệ.
Trên đây là Kế hoạch Tổ chức Chương trình Văn nghệ Chào mừng Kỷ niệm 57 năm Ngày Truyền thống Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam (15/10/1956 - 15/10/2013) của Trung tâm hoạt động Thanh thiếu niên tỉnh Ninh Thuận. Ban Giám đốc Trung tâm kính đề nghị UB Hội LHTN Việt Nam tỉnh Ninh Thuận tạo điều kiện điều động lực lượng hội viên đến tham dự Chương trình Văn nghệ Chào mừng để góp phần thành công cho chương trình./.
	Nơi nhận:

- Thường trực Tỉnh Đoàn(báo cáo);
- UB Hội LHTN Việt Nam Tỉnh(báo cáo);

- Sở Văn hóa thể thao và du lịch (để biết);

- Ban giám đốc Trung tâm;
- Các phòng chức năng, 
- Lưu VT.
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