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Số: 09-CTHĐ/TĐ
	    Ninh Thuận, ngày 07 tháng 10 năm 2013


CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG
Thực hiện Nghị quyết của Ban Thường vụ Tỉnh ủy 

về chủ động ứng phó với biến đổi khí hậu, tăng cường quản lý tài nguyên 
và bảo vệ môi trường
---------------
Thực hiện Nghị quyết số 13-NQ/TU ngày 12/8/2013 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Ninh Thuận về việc “Chủ động ứng phó với biến đổi khí hậu, tăng cường quản lý tài nguyên và bảo vệ môi trường”; Ban Thường vụ tỉnh Đoàn xây dựng Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết với các nội dung cụ thể như sau: 
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
- Nhằm nâng cao ý thức, trách nhiệm của thanh thiếu nhi về chủ động ứng phó với biến đổi khí hậu, tăng cường quản lý tài nguyên môi trường; phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của thanh niên tham gia ứng phó với biến đổi khí hậu, quản lý tài nguyên và bảo vệ môi trường.
- Các cấp bộ Đoàn phấn đấu cùng các ban, ngành, đoàn thể, các đơn vị trong toàn tỉnh thực hiện đạt và vượt các chỉ tiêu chủ yếu bảo vệ môi trường, nhằm làm cho môi trường sống ngày càng tốt hơn, bảo đảm cân bằng sinh thái ở mức ổn định, phát triển kinh tế nhanh và bền vững, góp phần xây dựng tỉnh Ninh Thuận xanh – sạch – đẹp. 

III. NỘI DUNG VÀ GIẢI PHÁP:

Để cụ thể hóa và thực hiện thắng lợi Nghị quyết số 13-NQ/TU ngày 12/8/2013 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Ninh Thuận về việc “Chủ động ứng phó với biến đổi khí hậu, tăng cường quản lý tài nguyên và bảo vệ môi trường”, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn tập trung triển khai 04 chương trình cụ thể như sau:

1. Chương trình: Đẩy mạnh, đổi mới công tác tuyên truyền, giáo dục đoàn viên, thanh thiếu niên về ứng phó với biến đổi khí hậu, tăng cường quản lý tài nguyên và bảo vệ môi trường.
- Mục tiêu: Xây dựng lớp thanh niên thời kỳ mới có ý thức, năng lực thích ứng với biến đổi khí hậu, tác động của thiên tai; chủ động và tích cực tham gia các hoạt động ứng với biến đổi khí hậu, quản lý tài nguyên và bảo vệ môi trường.  

- Chỉ tiêu cụ thể:
+ Phấn đấu 100% cán bộ, 90% đoàn viên và trên 70% thanh niên được tuyên truyền, nghiên cứu, học tập Nghị quyết số 13-NQ/TU ngày 12/8/2013 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Ninh Thuận.

+ Phấn đấu hàng năm, 100% các cấp bộ Đoàn trong tỉnh phối hợp với các đơn vị chức năng tổ chức tuyên truyền phổ biến cho đoàn viên, thanh thiếu niên và nhân dân về ứng phó với biến đổi khí hậu, tăng cường quản lý tài nguyên và bảo vệ môi trường.  

- Nội dung và Giải pháp: Đoàn Thanh niên, Hội LHTN Việt Nam các cấp trong toàn tỉnh triển khai thực hiện tốt một số nội dung và giải pháp như sau:
+ Tăng cường cập nhật thông tin, nâng cao nhận thức về biến đổi khí hậu, bảo vệ môi trường; chủ động phối hợp với các đơn vị chức năng thường xuyên tuyên truyền, phổ biến trong đoàn viên, thanh thiếu niên và nhân dân về ứng phó với biến đổi khí hậu, bảo vệ môi trường, tăng cường quản lý tài nguyên bằng nhiều hình thức phong phú và thiết thực như: Hội thi, diễn đàn, sinh hoạt chi đoàn chuyên đề, cổ động, ra quân truyên truyền, đảm nhận và thực hiện các công trình, phần việc thanh niên gắn với bảo vệ môi trường, … đặc biệt là nêu gương điển hình, khen thưởng kịp thời các cá nhân, tập thể có thành tích xuất sắc trong các hoạt động .

+ Các cơ sở Đoàn khối LLVT, Doanh nghiệp, công chức viên chức và Trường học chủ động tham mưu, đề xuất với lãnh đạo đơn vị về xây dựng các tiêu chí, chuẩn mực về ứng phó biến đổi khí hậu, bảo vệ môi trường trong các hoạt động của cơ quan, đơn vị và tích cực triển khai thực hiện.
+ Tăng cường công tác tuyên truyền đối với các cơ sở sản xuất, kinh doanh, dịch vụ tại các địa phương để họ nhận thức rõ trách nhiệm, quyền lợi và nghĩa vụ đối với công tác ứng phó với biến đổi khí hậu, tăng cường quản lý tài nguyên và bảo vệ môi trường.
+ Toàn Đoàn đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền, tạo dư luận xã hội lên án và thống nhất nhận thức về việc phải xử lý nghiêm các hành vi gây ô nhiễm môi trường, sử dụng lãng phí tài nguyên, đốt phá rừng, gây ô nhiễm, săn bắt, tiêu thụ động vật hoang dã.

2. Chương trình: Tuổi trẻ Ninh Thuận tham gia ứng phó với biến đổi khí hậu.

- Mục tiêu: Đoàn viên thanh niên, các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh tích cực tham gia ứng phó với biến đổi khí hậu có hiệu quả.
- Chỉ tiêu cụ thể:
+ Hàng năm, 100% cơ sở Đoàn xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện tốt hoạt động “ứng phó với biến đổi khí hậu”.
+ Đến năm 2015: 100% cán bộ Đoàn, 70% đoàn viên, trên 50% thanh niên hiểu biết về biến đổi khí hậu; tích cực tham gia các chương trình, dự án phòng tránh thiên tai do nước biển dâng, triều cường, ngập lụt, xâm nhập mặn, tích cực chủ động tham gia thực hiện phương châm 4 tại chỗ (chỉ huy, lực lượng, phương tiện vật tư, hậu cần).

+ Đến năm 2020: 90% đoàn viên, 70% thanh niên hiểu biết và có ý thức chủ động phòng, tránh thiên tai, ứng phó biến đổi khí hậu; tích cực tham gia phòng, chống lũ lụt, xâm nhập mặn, triều cường do nước biển dâng.
- Nội dung và Giải pháp: Đoàn Thanh niên, Hội LHTN Việt Nam các cấp trong toàn tỉnh triển khai thực hiện tốt một số nội dung và giải pháp như sau:
+ Phối hợp cơ quan chuyên môn tổ chức tập huấn, cung cấp kiến thức, nâng cao năng lực thích ứng cho cán bộ Đoàn, đoàn viên thanh niên tại những vùng thường xuyên có nguy cơ bị ảnh hưởng nặng nề của biến đổi khí hậu, tác động của thiên tai như: vùng ven biển, vùng hạ lưu nam sông Dinh, vùng kênh Bắc, kênh Chàm, kênh Nam và vùng thoát lũ của hồ thủy lợi Tân Giang, sông Sắt, sông Trâu…
+ Tăng cường thu thập và cung cấp thông tin về dự báo, cảnh báo biến đổi khí hậu, nước biển dâng, nhất là triều cường, xâm nhập mặn, suy giảm nguồn nước ngọt cụ thể theo từng năm, từng giai đoạn cho cán bộ, đoàn viên thanh thiếu niên.
+ Chủ động phối hợp với các đơn vị chức năng tuyên truyền các phương án chuyển đổi mùa vụ và kỹ thuật sản xuất nông nghiệp, cơ cấu giống cây trồng, vật nuôi phù hợp, hạn chế tác động tiêu cực của biến đổi khí hậu cho đoàn viên, thanh niên và nhân dân.
+ Tích cực vận động đoàn viên, thanh niên tham gia các hoạt động phòng, tránh và giảm nhẹ thiên tai tại địa phương; hưởng ứng cùng với các nguồn lực Nhà nước để triển khai các dự án sắp xếp dân cư vùng ven biển, ven sông ứng phó với biến đổi khí hậu; tham gia thực hiện tốt phương châm 4 tại chỗ phòng chống giảm nhẹ thiên tai, nâng cao năng lực tìm kiếm, cứu nạn, cứu hộ.

+ Vận động đoàn viên, thanh niên phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện tham gia thực hiện các chương trình xây dựng, nâng cấp, đảm bảo an toàn các hồ chứa nước; các đoạn đê, kè biển, sông, suối xung yếu; các cống, đập ngăn mặn, giữ ngọt, bảo vệ, phục hồi, trồng rừng phòng hộ ven biển, đầu nguồn; bảo vệ không gian thoát lũ trên các lưu vực sông, lòng sông, các đoạn kênh chính chạy qua khu dân cư và không gian thoát lũ của các hồ chứa nước, các vùng trũng thường ngập lụt vào mùa mưa; bảo vệ và phát triển hệ sinh thái tự nhiên.

3. Chương trình: Tuổi trẻ Ninh Thuận chung tay thực hiện quản lý tài nguyên. 

- Mục tiêu: Đoàn viên, thanh niên tỉnh Ninh Thuận tham gia quản lý, khai thác và sử dụng tài nguyên tiết kiệm, hiệu quả và bền vững.
- Chỉ tiêu cụ thể:

+ Hàng năm, 100% các cơ sở Đoàn tham gia thực hiện tốt các nội dung, hoạt động về quản lý tài nguyên tại địa phương, đơn vị.
+ Đến năm 2015: 100% cơ sở Đoàn có hoạt động tuyên truyền; 70% đoàn viên, 50% thanh niên hiểu biết về sử dụng tài nguyên theo hướng tiết kiệm, hiệu quả và bền vững.

+ Đến năm 2020: 90% đoàn viên, 70% thanh niên hiểu biết về sử dụng tài nguyên theo hướng tiết kiệm, hiệu quả, bền vững và tham gia vào các hoạt động bảo vệ, quản lý tài nguyên tại địa phương, đơn vị.
- Nội dung và Giải pháp: Đoàn Thanh niên, Hội LHTN Việt Nam các cấp trong toàn tỉnh triển khai thực hiện tốt một số nội dung và giải pháp như sau:
+ Đẩy mạnh thông tin tuyên truyền đến đoàn viên, thanh thiếu niên và nhân dân các kiến thức cơ bản về tài nguyên đặc biệt là tài nguyên khoáng sản, tài nguyên nước, tài nguyên biển, các giá trị dịch vụ sinh thái, cảnh quan,… của tỉnh; vận động mọi người sử dụng tài nguyên nước ngọt và tài nguyên rừng theo hướng tiết kiệm, hiệu quả và bền vững, ngăn chặn xu hướng suy giảm các tài nguyên; khai thác có hiệu quả và bền vững cảnh quan sinh thái, tài nguyên sinh vật.
+ Tích cực tham gia cùng các đơn vị chức năng tham mưu cấp ủy, chính quyền xây dựng quy hoạch tổng thể về bảo vệ, khai thác, sử dụng các loại tài nguyên quan trọng trên đất liền và một số loại tài nguyên biển; thực hiện tốt cơ chế quản lý, giám sát minh bạch, bảo đảm sử dụng hợp lý, tiết kiệm, hiệu quả và bền vững các nguồn tài nguyên.
+ Tuyên truyền đổi mới công tác lập quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất, cơ sở dữ liệu về đất đai; thúc đẩy sử dụng đất tiết kiệm, hợp lý và có hiệu quả; kết hợp bảo vệ diện tích, độ phì nhiêu của đất canh tác nông nghiệp; từng bước khắc phục tình trạng manh mún, nhỏ lẻ trong sử dụng đất; đẩy mạnh khai thác quỹ đất chưa sử dụng, mở hướng đi mới trong khai thác quỹ đất trung du, miền núi cho mục đích phi nông nghiệp. Trên cơ sở đó, Tỉnh Đoàn tích cực tham mưu cho Ban Thường vụ Tỉnh ủy về xây dựng Làng thanh niên Lập nghiệp tại huyện Bác Ái.

+ Tuyên truyền rộng rãi đến đoàn viên, thanh niên, nhân dân về công tác quy hoạch khai thác, bảo vệ nguồn nước; công tác quy hoạch khai thác vùng biển ven bờ có hiệu quả, lên án, đấu tranh, ngăn chặn tình trạng đánh bắt bằng chất nổ mang tính hủy diệt nhằm bảo vệ nguồn lợi hải sản.

+ Tuyên truyền và khuyến khích đoàn viên, thanh niên, nhân dân đẩy mạnh đầu tư và sử dụng năng lượng mới, năng lượng tái tạo, phát triển điện gió và điện mặt trời quy mô hộ gia đình và cụm dân cư, thực hiện có hiệu quả chương trình mục tiêu quốc gia về sử dụng năng lượng tiết kiệm và hiệu quả; hưởng ứng việc xây dựng 02 nhà máy điện hạt nhân và phát triển điện gió, điện mặt trời.        

  
4- Chương trình: Tuổi trẻ Ninh Thuận chung tay bảo vệ môi trường.
- Mục tiêu: Các cấp bộ Đoàn thực hiện có hiệu quả phong trào “Tuổi trẻ chung tay xây dựng Ninh Thuận xanh – sạch – đẹp”  góp phần thực hiện thắng lợi chủ trương  của Tỉnh ủy về xây dựng và phát triển Ninh Thuận xanh – sạch – đẹp.
- Chỉ tiêu cụ thể:
+ Hàng năm, 100% cơ sở Đoàn tổ chức thực hiện có hiệu quả Nghị quyết số 09-NQ/TU ngày 28/9/2012 của Ban Thường Tỉnh ủy Ninh Thuận về việc “Tăng cường sự lãnh đạo của các cấp ủy Đảng thực hiện chủ trương xây dựng và phát triển Ninh Thuận xanh – sạch – đẹp giai đoạn 2012-2015 và những năm tiếp theo”.
 + Đến năm 2015: Phấn đấu 70% các cơ sở sản xuất kinh doanh của thanh niên, doanh nghiệp trẻ có hệ thống xử lý nước thải đạt tiêu chuẩn về môi trường. 100% tổ chức Đoàn tích cực tham gia với các đơn vị, các ngành, các cấp bảo vệ môi trường nước Sông Cái đạt quy chuẩn về chất lượng nước mặt loại A; tỷ lệ thu gom rác thải sinh hoạt đạt 90%, tỷ lệ hộ thanh niên nông thôn sử dụng nước hợp vệ sinh đạt 95% và sử dụng hố xí hợp vệ sinh đạt 85%, độ che phủ rừng lên trên 45%.
+ Đến năm 2020: Phấn đấu 90% các cơ sở sản xuất kinh doanh của thanh niên, doanh nghiệp trẻ có hệ thống xử lý nước thải đạt tiêu chuẩn về môi trường. 100% tổ chức Đoàn tích cực tham gia cùng với các đơn vị, các ngành, các cấp bảo vệ môi trường nước Sông Cái; tỷ lệ thu gom rác thải đạt 90%, tái sử dụng rác thải đạt trên 65%, tỷ lệ hộ thanh niên nông thôn sử dụng nước hợp vệ sinh đạt 98% và sử dụng hố xí hợp vệ sinh đạt 95%;  nâng độ che phủ rừng lên trên 50%.
- Nội dung và Giải pháp: Đoàn Thanh niên, Hội LHTN Việt Nam các cấp trong toàn tỉnh triển khai thực hiện tốt một số nội dung và giải pháp như sau:
+ Phối hợp với các đơn vị chức năng tuyên truyền, phổ biến giúp đoàn viên thanh niên nhận thức rõ và tham gia các hoạt động nhằm nâng cao hiệu lực, hiệu quả đánh giá tác động môi trường mang tính dài hạn đáp ứng các yêu cầu về bảo vệ môi trường từ khâu lập, phê duyệt, triển khai thực hiện các dự án đặc biệt là lộ trình áp dụng quy chuẩn, tiêu chuẩn Quốc gia về môi trường; kiểm soát ô nhiễm môi trường tại các khu vực dân cư, tuyến sông, mương, các khu vực sản xuất công nghiệp, chế biến, nông nghiệp, …; kiểm tra, giám sát và kiểm soát về môi trường đối với các hoạt động đầu tư, chuyển giao công nghệ nhằm ngăn chặn việc đưa công nghệ lạc hậu, máy móc, thiết bị, nguyên, nhiên vật liệu không đảm bảo yêu cầu về môi trường.
+ Tuyên truyền và tham gia hưởng ứng các chương trình, dự án đầu tư xử lý nước thải, nhất là nước thải chứa kim loại nặng, thúc đẩy tái sử dụng, tái chế và sản xuất, thu hồi năng lượng từ chất thải; phát triển ngành công nghiệp môi trường, dịch vụ bảo vệ môi trường và tái chế chất thải tiến tới xây dựng và phát triển ngành kinh tế môi trường.
+ Củng cố, xây dựng và nhân rộng các mô hình bảo vệ nguồn nước sạch, bảo vệ môi trường hiệu quả trong thanh thiếu nhi; tổ chức các đội thanh niên tình nguyện, đội thanh niên xung kích bảo vệ môi trường đảm nhận thực hiện các công trình, phần việc thanh niên bảo vệ môi trường ở các khu vực, địa bàn bị ô nhiễm.
+ Phối hợp với các ban, ngành, đặc biệt là đơn vị Tài nguyên – Môi trường, Nông nghiệp và phát triển nông thôn tổ chức ra quân phát động hưởng ứng Tuần lễ quốc gia nước sạch và vệ sinh môi trường, ngày Môi trường thế giới; phối hợp với Ngân hàng CSXH triển khai chương trình tín dụng về vốn vay nước sạch, vệ sinh môi trường đến đoàn viên, thanh niên và nhân dân.
+ Thường xuyên tổ chức các hoạt động phát động vệ sinh môi trường, khơi thông dòng chảy, trồng cây xanh gắn với thực hiện phong trào “thứ 7 tình nguyện, chủ nhật xanh”; hàng năm, tham mưu các cấp ủy, chính quyền tổ chức tốt hoạt động “Tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác Hồ”.
+ Tuyên truyền, vận động đoàn viên, thanh thiếu niên và nhân dân ở mặt đường tự tạo khuôn viên trồng phủ kín cây xanh hoặc dây leo để tăng thêm mỹ quan, đồng thời không để khoảng trống cho các hoạt động quảng cáo rao vặt trái phép chiếm dụng.

+ Tuyên truyền, vận động các công ty, tổ chức doanh nghiệp thực hiện các yêu cầu về bảo vệ môi trường, giảm thiểu ô nhiễm, xử lý chất thải theo quy định của pháp luật; thực hiện các biện pháp phục hồi môi trường sau khi khai thác khoáng sản như khai thác Titan ven biển Ninh Phước, Thuận Nam, khai thác đá granit, vật liệu xây dựng thông thường.  
+ Tổ chức và tham gia các hoạt động bảo vệ, phục hồi, tái sinh rừng tự nhiên; trồng rừng, nhất là rừng phòng hộ ven biển, rừng đầu nguồn, ngăn chặn nạn phá rừng, mở rộng diện tích vùng đệm; tuyên truyền, vận động đoàn viên, thanh thiếu niên tham gia bảo vệ nghiêm ngặt các loài động vật hoang dã, các giống cây trồng, cây dược liệu có giá trị bằng những hành động thiết thực, hiệu quả như: phát động tham gia trồng cây gây rừng, tham gia các Hội thi tuyên truyền “Luật bảo vệ và phát triển rừng”, lên án, tố giác các hành vi khai thác rừng, săn bắt động vật hoang dã trái Pháp luật, …
III- TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Cấp tỉnh: 

- Triển khai chương trình hành động thực hiện Nghị quyết số 13-NQ/TU ngày 12/8/2013 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Ninh Thuận về việc “Chủ động ứng phó với biến đổi khí hậu, tăng cường quản lý tài nguyên và bảo vệ môi trường” và cụ thể hóa các nội dung chương trình hành động thành các hoạt động hàng năm của Đoàn. 

- Phối hợp với các sở, ngành liên quan như Sở Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Sở Tài nguyên và Môi trường, Sở Công Thương,… trong việc lòng ghép triển khai thực hiện các nội dung của chương trình hành động. 

- Hội Liên hiệp Thanh niên, Hội đồng Đội tỉnh, Nhà Thiếu nhi, Trung tâm hoạt động thanh thiếu niên tỉnh căn cứ chức năng nhiệm vụ cụ thể hóa triển khai thực hiện các nội dung của Chương trình hành động đạt hiệu quả.

- Giao Ban Thanh niên NTCNVC&ĐT Tỉnh Đoàn là bộ phận thường trực, theo dõi, đôn đốc, kiểm tra, tổng hợp tình hình triển khai thực hiện Chương trình hành động và báo cáo Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn. 

2. Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc:

- Căn cứ nội dung Chương trình hành động của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn, sự chỉ đạo của Cấp ủy cùng cấp và điều kiện cụ thể của địa phương, đơn vị xây dựng chương trình, kế hoạch và triển khai thực hiện Nghị quyết số 13-NQ/TU ngày 12/8/2013 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Ninh Thuận.

- Chủ động tham mưu với cấp ủy Đảng, chính quyền, tranh thủ sự ủng hộ của các cấp, các ngành, các lực lượng xã hội tạo nguồn lực tổ chức các hoạt động, các phong trào thi đua thực hiện Chương trình hành động tại cơ sở.

- Trong quá trình chỉ đạo, triển khai thực hiện ở cơ sở, cần phát huy tinh thần chủ động, sáng tạo, lựa chọn các nội dung, hình thức tổ chức phù hợp, sinh động, đảm bảo Chương trình hành động đạt hiệu quả thiết thực theo các mục tiêu, chỉ tiêu đề ra.

- Định kỳ hàng năm, báo cáo kết quả triển khai thực hiện về Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn qua Ban Thanh niên NTCNVC&ĐT (số 25, đường 21/8, Tp. Phan Rang - Tháp Chàm; email: tinhdoanninhthuan@yahoo.com.vn; điện thoại: 0682.212601)  trước ngày 15/11 hàng năm./.
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