	ĐỘI TNTP HỒ CHÍ MINH

HĐĐ TỈNH NINH THUẬN

***

Số: 153 CV/HĐĐ  
“V/v hướng dẫn tổng kết công tác Đội và

phong trào thiếu nhi năm học 2016-2017”
	Ninh Thuận, ngày 27 tháng 4 năm 2017


Kính gửi:   Hội đồng Đội các huyện, thành phố.

Thực hiện Chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2016-2017. Hội đồng Đội tỉnh đề nghị Hội đồng Đội các huyện, thành phố thực hiện một số nội dung sau:

I. VỀ BÁO CÁO TỔNG KẾT: Đề nghị các đơn vị tập trung đánh giá những kết quả đạt được, các mô hình hay, cách làm sáng tạo, hiệu quả trong quá trình triển khai công tác Đội và phong trào thiếu nhi thông qua từng Chương trình đã đề ra.
1. Chương trình “Tự hào truyền thống- Tiếp bước cha anh”:

- Cuộc vận động “Thiếu nhi Ninh Thuận thi đua thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy”.

- Các hoạt động chào mừng kỷ niệm 86 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, kỷ niệm 76 năm ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh...

- Kết quả tổ chức Chương trình “Thắp sáng ước mơ thiếu nhi Ninh Thuận”; phong trào “Nhà em treo ảnh Bác Hồ”, “Đọc và làm theo báo Đội”, “Kế hoạch nhỏ”, “Em yêu lịch sử Việt Nam”, “Em yêu biển đảo Việt Nam”…
2. Chương trình “Luyện rèn tri thức- Vững bước tương lai”:

- Đánh giá các phong trào thi đua học tập rèn luyện trong các cơ sở Đội; các phong trào giúp đỡ bạn: “Giúp bạn đến trường- Hướng tới tương lai”, “Quỹ vì bạn nghèo”, mô hình “Bạn giúp bạn”….

- Đánh giá kết quả tham gia Hội thi “Tin học trẻ”, cuộc thi “Sáng tạo thanh thiếu niên nhi đồng”; “Chinh phục vũ môn” năm học 2016-2017.
3. Chương trình “Vui khỏe an toàn- Học ngàn điều hay”:
- Đánh giá kết quả hoạt động của các CLB Quyền trẻ em, Đội Tuyên truyền măng non, chương trình Phát thanh măng non tại đơn vị; việc triển khai chuyên đề “Xây dựng tình bạn đẹp- Phòng chống bạo lực học đường”; Hội thi Nghi thức Đội.
- Các mô hình trại, lớp huấn luyện kỹ năng dành cho thiếu nhi.

- Các hoạt động giúp đỡ hỗ trợ trẻ em có hoàn cảnh khó khăn; kết quả tổ chức “Đêm hội trăng rằm”.

4. Chương trình “Xây dựng Đội vững mạnh-Cùng tiến bước lên Đoàn”:

- Công tác Sao nhi đồng, sinh hoạt Sao nhi đồng và việc thực hiện Chương trình dự bị đội viên.

- Đánh giá việc triển khai Chương trình “Rèn luyện đội viên”, Ngày hội công nhận hoàn thành chương trình rèn luyện đội viên; Ngày hội “Thiếu nhi vui khỏe-Tiến bước lên Đoàn”.

- Việc quản lý đội viên qua Sổ theo dõi rèn luyện nhi đồng và đội viên; cấp giấy chứng nhận hoàn thành chương trình rèn luyện đội viên.

- Công tác phát triển đội viên mới, giới thiệu đội viên lớn cho Đoàn.

- Công tác xây dựng BCH Liên, Chi đội; Công tác Đội ở địa bàn dân cư.

- Hoạt động của hệ thống Nhà Thiếu nhi huyện (nếu có)

5. Chương trình “Khăn hồng tình nguyện- Chắp cánh yêu thương”:

- Đánh giá hoạt động của CLB “Khăn hồng tình nguyện”; Câu lạc bộ “Phụ trách thiếu nhi”, “Những người phụ trách tình nguyện”.
- Cuộc vận động “Vì đàn em thân yêu”.

- Công tác phát triển Đảng trong đội ngũ giáo viên làm Tổng phụ trách Đội.

- Báo cáo số lượng tổng phụ trách tham gia CLB phụ trách thiếu nhi cấp tỉnh; kết quả tham gia các hoạt động tình nguyện.

- Công tác đào tạo, tập huấn; công tác phối hợp bố trí GV Tổng phụ trách (số lượng biên chế/tổng đơn vị, hợp đồng).

6. Đánh giá chung, những thuận lợi, khó khăn, đề xuất, kiến nghị.

II. CÔNG TÁC KHEN THƯỞNG.
1. Công nhận Danh hiệu Liên đội mạnh cấp tỉnh: Thực hiện theo Hướng dẫn số 07-HD/HĐĐ, ngày 19/10/2016 của Hội đồng Đội tỉnh về xét công nhận Danh hiệu Liên đội mạnh năm học 2016-2017.
2. Công nhận Danh hiệu thi đua đối với Hội đồng đội cấp huyện: Trên cơ sở báo cáo tổng kết, phụ lục, bảng điểm, minh chứng kết quả và đề nghị của Hội đồng Đội các huyện, thành phố; Hội đồng Đội tỉnh xét, đánh giá và công nhận Danh hiệu thi đua cho từng đơn vị (theo nội dung Công văn số 128-CV/HĐĐ, ngày 15/11/2016 của Hội đồng Đội tỉnh về triển khai tiêu chí thi đua công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2016 - 2017). Hồ sơ đề nghị gồm:

- Văn bản đề nghị của Hội đồng Đội các huyện, thành phố;
- Báo cáo tổng kết công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2016-2017 (kèm phụ lục);
- Bảng chấm điểm tiêu chí thi đua, minh chứng kết quả công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2016-2017.

3. Bằng khen của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn và Trung ương dành cho các tập thể Liên Đội:

- Đối với Bằng khen của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn: Mỗi đơn vị giới thiệu 01 liên đội Tiểu học, 01 liên đội THCS, trong đó đạt các tiêu chuẩn: Là đơn vị được công nhận Danh hiệu Liên đội mạnh cấp tỉnh năm học 2016-2017; có mô hình hay, cách làm sáng tạo trong công tác Đội; 02 năm liền được Hội đồng Đội huyện, thành phố công nhận là liên đội xuất sắc công tác Đội và phong trào thiếu nhi hoặc khen thưởng (tính cả năm đề xuất khen thưởng); ưu tiên xét những tập thể liên đội có giáo viên Tổng phụ trách Đội tích cực tham gia CLB phụ trách thiếu nhi cấp tỉnh.

- Đối với Bằng khen của Trung ương Đoàn: Đề nghị các đơn vị rà soát và giới thiệu các Liên đội đạt các tiêu chuẩn sau: 03 năm liền được Ban Thường vụ tỉnh Đoàn công nhận Danh hiệu Liên đội xuất sắc công tác Đội và phong trào thiếu nhi hoặc khen thưởng; mốc thời gian tính từ năm học 2014-2015 về sau (tính cả năm đề xuất khen thưởng). 
Trên cơ sở tiêu chuẩn và đề nghị của Hội đồng Đội các huyện, thành phố; Hội đồng Đội tỉnh xem xét, báo cáo Hội đồng Thi đua- Khen thưởng tỉnh Đoàn đề nghị Ban Thường vụ tỉnh Đoàn và Trung ương Đoàn khen thưởng.
* Hồ sơ bao gồm:

+ Văn bản đề nghị,  Biên bản họp xét của Hội đồng Đội các huyện, thành phố;
+ Báo cáo thành tích của tập thể liên đội, nêu bật các mô hình, sáng kiến, công trình măng non triển khai đạt hiệu quả tại liên đội, có xác nhận của Ban Giám hiệu nhà trường và Hội đồng Đội các huyện, thành phố.

+ Bảng tổng hợp tóm tắt báo cáo thành tích các tập thể được đề nghị khen thưởng và file dữ liệu.

Lưu ý: Hồ sơ, file mềm các đơn vị gửi về Hội đồng Đội tỉnh, mail banttnth@ninhthuan.gov.vn  trước ngày 10/6/2017.

4. Không xét thi đua, khen thưởng đối với các trường hợp sau:

- Không có đăng ký Danh hiệu Liên đội mạnh cấp tỉnh từ đầu năm.

- Không tham gia các hoạt động, cuộc thi do cấp tỉnh tổ chức (được quy định tại các văn bản của Ban Thường vụ tỉnh Đoàn, Hội đồng Đội tỉnh đã ban hành).

- Hồ sơ đề nghị không đầy đủ, không đúng thời gian quy định.

- Những đơn vị không thực hiện nghiêm chế độ thông tin báo cáo trong năm học; không hoàn thành các chỉ tiêu, nội dung chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi đã đề ra.

Hội đồng Đội tỉnh đề nghị Hội đồng Đội các huyện, thành phố triển khai thực hiện.
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