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KẾ HOẠCH
Triển khai thực hiện Nghị quyết số 05-NQ/TU, ngày 10/10/2016

 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về “Nghiên cứu, ứng dụng và chuyển giao, nhân rộng công nghệ cao vào sản xuất nông nghiệp trên địa bàn tỉnh”
giai đoạn 2016 – 2020.
-------------------

Thực hiện Nghị quyết số 05-NQ/TU, ngày 10/10/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về “Nghiên cứu, ứng dụng và chuyển giao, nhân rộng công nghệ cao vào sản xuất nông nghiệp trên địa bàn tỉnh” giai đoạn 2016 – 2020; Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn xây dựng kế hoạch triển khai, thực hiện cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU.
- Tuyên truyền, phổ biến và quán triệt, triển khai thực hiện Nghị quyết số 05-NQ/TU, ngày 10/10/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về “Nghiên cứu, ứng dụng và chuyển giao, nhân rộng công nghệ cao vào sản xuất nông nghiệp trên địa bàn tỉnh” giai đoạn 2016 – 2020 đến các cấp bộ Đoàn, đoàn viên, thanh thiếu nhi trong toàn tỉnh.
- Nâng cao nhận thức, ý thức trách nhiệm của cán bộ, đoàn viên, thanh niên trong việc thực hiện chủ trương của Đảng, chính sách của Nhà nước về nghiên cứu, ứng dụng và chuyển giao, nhân rộng công nghệ cao vào sản xuất nông nghiệp.
- Việc triển khai thực hiện phải bám sát sự chỉ đạo của cấp ủy Đảng, Đoàn cấp trên, phối hợp chặt chẽ với chính quyền, đoàn thể, đồng thời đảm bảo tính hiệu quả thiết thực, tránh hình thức.
II. NỘI DUNG VÀ GIẢI PHÁP.
1. Tổ chức tuyên truyền, quán triệt Nghị quyết số 05-NQ/TU, ngày 10/10/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về “Nghiên cứu, ứng dụng và chuyển giao, nhân rộng công nghệ cao vào sản xuất nông nghiệp trên địa bàn tỉnh” giai đoạn 2016 – 2020.
- Các cấp bộ Đoàn, Hội trong toàn tỉnh tổ chức tuyên truyền các chủ trương của Đảng, chính sách của Nhà nước về nghiên cứu, ứng dụng và chuyển giao, nhân rộng công nghệ cao vào sản xuất nông nghiệp, tập trung quán triệt, phổ biến Nghị quyết số 05-NQ/TU, ngày 10/10/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về “Nghiên cứu, ứng dụng và chuyển giao, nhân rộng công nghệ cao vào sản xuất nông nghiệp trên địa bàn tỉnh” giai đoạn 2016 – 2020 đến 100% cán bộ, đoàn viên và tuyên truyền rộng rãi trong thanh niên, thông qua sinh hoạt chi đoàn, chi hội, hội nghị, … với nội dung thiết thực, phù hợp.

- Tăng cường công tác tuyên truyền nâng cao nhận thức cho cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi và Nhân dân về ý nghĩa, tầm quan trọng của việc nghiên cứu, ứng dụng và chuyển giao, nhân rộng công nghệ cao vào sản xuất nông nghiệp.
- Đa dạng hóa các hình thức cung cấp thông tin, kiến thức khoa học, công nghệ cho cán bộ, đoàn viên, thanh niên thông qua các phương tiện thông tin đại chúng; qua việc tổ chức các diễn đàn, hội thảo và các sản phẩm truyền thông (sách, tờ gấp, tạp trí, bản tin, Internet).
2. Tích cực vận động ĐVTN ứng dụng khoa học, công nghệ vào sản xuất nông nghiệp.

- Các cấp bộ Đoàn tích cực vận động ĐVTN áp dụng tiến bộ khoa học, công nghệ vào sản xuất nông nghiệp, đưa các giống cây, con mới phù hợp với điều kiện tự nhiên tại địa phương để nuôi trồng, góp phần cải thiện tình trạng nuôi, trồng hiệu quả thấp sang sản xuất hàng hóa có hiệu quả cao. Tập trung vào các vùng sản xuất hàng hóa như trồng mía, mì, lúa, hành tỏi, cây ăn quả, rau màu, …
- Phối hợp với các trường Đại học, Cao đẳng, Trung học chuyên nghiệp trong và ngoài tỉnh đưa các đội sinh viên tình nguyện tham gia tái cơ cấu ngành nông nghiệp gắn với xây dựng nông thôn mới; tiếp tục duy trì có hiệu quả và nhân rộng các hoạt động tình nguyện tham gia xây dựng nông thôn mới.
- Tổ chức tập huấn hướng dẫn áp dụng kiến thức khoa học kỹ thuật vào phát triển kinh tế hộ gia đình phù hợp với điều kiện của địa phương đem lại hiệu quả kinh tế cao mà thanh niên có khả năng thực hiện. Tổ chức cho ĐVTN thăm quan, học tập những mô hình hay, hiệu quả kinh tế cao ở trong và ngoài tỉnh, để ĐVTN có thể học tập kinh nghiệm trong sản xuất, kinh doanh.
3. Xây dựng và nhân rộng các hợp tác xã, tổ hợp tác, trang trại và các câu lạc bộ thanh niên, mô hình thanh niên phát triển kinh tế.
- Các cấp bộ Đoàn vận động ĐVTN tiếp tục duy trì và thành lập mới các hợp tác xã, tổ hợp tác, trang trại trẻ và các câu lạc bộ thanh niên, mô hình thanh niên phát triển kinh tế. Định hướng, hỗ trợ giúp cho đoàn viên, thanh niên nắm bắt được các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước về phát triển kinh tế nông nghiệp, nông thôn, kinh tế tập thể; các cơ chế của tỉnh về hỗ trợ phát triển kinh tế hộ gia đình, trang trại trẻ, tổ hợp tác, hợp tác xã, ... cập nhật tiến bộ khoa học kỹ thuật áp dụng vào trong sản xuất phát triển kinh tế hộ gia đình, gắn với xây dựng nông thôn mới.
- Tuyên truyền, vận động ĐVTN và người nông dân hạn chế việc sử dụng các loại thuốc bảo vệ thực vật, không dùng chất cấm trong trồng trọt và chăn nuôi. Khuyến khích sử dụng các chế phẩm sinh học được ngành Nông nghiệp khuyến cáo để tạo ra sản phẩm nông nghiệp có chất lượng cao, đáp ứng các tiêu chuẩn, bảo đảm an toàn vệ sinh thực phẩm, tăng sức cạnh tranh của sản phẩm trên thị trường.
- Phối hợp với ngành Ngân hàng tạo điều kiện cho thanh niên vay vốn phát triển, mở rộng các mô hình sản xuất, kinh doanh hàng hóa nông nghiệp.
- Biểu dương, tôn vinh những gương thanh niên đi đầu trong phát triển kinh tế và tham gia xây dựng nông thôn mới; định hướng, hỗ trợ thanh niên phát triển kinh tế vươn lên làm giàu chính đáng. 
III.  TỔ CHỨC THỰC HIỆN.
1. Tỉnh Đoàn.

- Xây dựng và ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện Nghị quyết số 05-NQ/TU, ngày 10/10/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về “Nghiên cứu, ứng dụng và chuyển giao, nhân rộng công nghệ cao vào sản xuất nông nghiệp trên địa bàn tỉnh” giai đoạn 2016 – 2020.

- Phối hợp với các sở, ngành liên quan như Sở Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn, Sở Khoa học và Công nghệ, Sở Tài nguyên và Môi trường, … trong việc lòng ghép triển khai thực hiện các nội dung của Kế hoạch. 

- Giao Ban Thanh niên NTCNVC&ĐT Tỉnh Đoàn là bộ phận thường trực, theo dõi, đôn đốc, kiểm tra, tổng hợp tình hình triển khai thực hiện Kế hoạch và báo cáo Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn.
2. Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.

- Căn cứ nội dung kế hoạch của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn, sự chỉ đạo của cấp ủy cùng cấp và điều kiện cụ thể của địa phương, đơn vị xây dựng chương trình, kế hoạch và triển khai thực hiện Nghị quyết số 05-NQ/TU, ngày 10/10/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về “Nghiên cứu, ứng dụng và chuyển giao, nhân rộng công nghệ cao vào sản xuất nông nghiệp trên địa bàn tỉnh” giai đoạn 2016 – 2020.
- Chủ động tham mưu với cấp ủy Đảng, chính quyền, tranh thủ sự ủng hộ của các cấp, các ngành, các lực lượng xã hội tạo nguồn lực tổ chức các hoạt động thực hiện Kế hoạch tại cơ sở.
- Trong quá trình chỉ đạo, triển khai thực hiện, cần phát huy tinh thần chủ động, sáng tạo, lựa chọn các nội dung, hình thức tổ chức phù hợp, sinh động, đảm bảo Kế hoạch đạt hiệu quả thiết thực theo các nội dung đề ra.

Trên đây là Kế hoạch triển khai thực hiện Nghị quyết số 05-NQ/TU, ngày 10/10/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về “Nghiên cứu, ứng dụng và chuyển giao, nhân rộng công nghệ cao vào sản xuất nông nghiệp trên địa bàn tỉnh” giai đoạn 2016 – 2020; Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện, định kỳ hàng năm trước ngày 20/10 gửi báo cáo kết quả về Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn (Thông qua Ban TNNTCNVC&ĐT)./.
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