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HƯỚNG DẪN 

Chủ điểm công tác tháng 11 năm 2013 “Nhớ ơn thầy cô”.
----------

Thực hiện Công văn số 192 TWĐTN ngày 26/02/2013 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc định hướng chủ đề sinh hoạt Chi đoàn và công tác giáo dục đoàn viên thanh niên của chi đoàn năm 2013, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn xây dựng hướng dẫn chủ điểm tháng 11 với chủ đề “Nhớ ơn thầy cô” cụ thể như sau:

1. Nội dung sinh hoạt chi đoàn

Tuyên truyền, tôn vinh vai trò, trọng trách to lớn và vị trí cao quý của Nhà giáo trong sự nghiệp “Trồng người”; giới thiệu, tôn vinh, nhân rộng những tập thể, cá nhân nhà giáo có nhiều cống hiến cho sự nghiệp giáo dục và gương thầy, cô giáo nêu gương học tập, làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh trong lực lượng đoàn viên, học sinh, sinh viên.

Tuyên truyền mục đích, ý nghĩa Ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11, truyền thống “Tôn sư trọng đạo” của dân tộc; những chính sách ưu tiên và sự quan tâm chăm lo phát triển sự nghiệp giáo dục của Đảng, Nhà nước, cấp ủy và chính quyền các địa phương trên chuyên mục phát thanh, chương trình truyền thanh cấp xã; tổ chức các hoạt động biểu dương điển hình tiên tiến, giao lưu, văn nghệ, tạo không khí sôi nổi, thu hút sự quan tâm của cán bộ, đoàn viên thanh niên về ngày kỷ niệm.

Một số nội dung tuyên truyền khác trong sinh hoạt chi đoàn: kỷ niệm 96 năm Cách mạng tháng mười Nga (07/11/1917-07/11/2013); kỷ niệm 83 năm thành lập Mặt trận dân tộc thống nhất Miền Nam (18/11/1930 – 18/11/2013); kỷ niệm 67 năm thành lập Hội Chữ thập đỏ Việt Nam (23/11/1946-23/11/2013).
2. Hình thức tổ chức sinh hoạt chi đoàn

Phối hợp cùng với các Đoàn trường học tổ chức tốt Ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11 thông qua các hoạt động: tổ chức tọa đàm, tuyên dương, diễn đàn, các hoạt động biểu diễn, hội thi văn nghệ, các giải bóng đá, bóng chuyền, cầu lông giao hữu, thực hiện các công trình, phần việc thanh niên, phong trào kế hoạch nhỏ... chào mừng Ngày nhà giáo Việt Nam.

Tổ chức sinh hoạt, tọa đàm tuyên truyền ý nghĩa Ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11 gắn với về việc đề cao và phát huy vai trò, trách nhiệm, sức sáng tạo của đoàn viên giáo viên trong việc nâng cao chất lượng giáo dục trong thời gian tới.
Tổ chức các buổi sinh hoạt chuyên đề với nội dung tri ân các thầy cô giáo, đồng thời phối hợp cùng đoàn thanh niên địa phương tổ chức thăm hỏi gia đình các thầy cô giáo có nhiều đóng góp cho sự nghiệp giáo dục và trong các phong trào hoạt động Đoàn, Hội, Đội.

3. Định hướng tư tưởng cho thanh niên
Sự kiện Đại tướng Võ Nguyên Giáp từ trần đã thu hút sự quan tâm đặc biệt của mọi tầng lớp nhân dân trong nước và quốc tế. Sự ra đi của Đại tướng không chỉ để lại niềm tiếc thương vô hạn đối với nhân dân Việt Nam mà còn đối với bạn bè quốc tế. Ngoài thành phố Hà Nội, thành phố Hồ Chí Minh và tỉnh Quảng Bình, nhiều địa phương, tổ chức và người dân trên cả nước cũng đã tổ chức viếng tại địa phương, nơi làm việc... để tưởng nhớ Đại tướng. Nhìn dòng người xếp hàng kéo dài, tuần tự vào viếng Đại tướng tại nhà riêng cũng như ngậm ngùi đứng trên các tuyến phố suốt dọc chiều dài 30 cây số của Hà Nội, từ nhà Tang lễ Quốc gia ra sân bay Nội Bài nơi đoàn xe chở linh cữu của Đại tướng đi qua đã phản ánh tình cảm sâu đậm của đồng bào, đồng chí đối với người Anh cả của Quân đội nhân dân Việt Nam. Điều đáng chú ý, trong dòng người ấy, lực lượng thanh thiếu niên, nhi đồng chiếm số đông, cho thấy lý tưởng sống của lớp trẻ hiện nay vẫn hướng về những giá trị thiêng liêng, những người vì nước, vì dân.
Hằng năm, tại các tỉnh miền Trung nước ta thường xảy ra thiên tai lũ lụt gây ra biết bao mất mát đau thương cho người dân nơi đây. Năm nay, hậu quả nặng nề của cơn bão số 10 vừa qua khiến cho đồng bào miền trung chưa kịp ổn định cuộc sống thì cơ bão số 11 lại tiếp tục đổ bộ khiến cho đời sống của người dân càng thêm khó khăn. Hàng triệu trái tim nhân dân cả nước cùng hướng về đồng bào miền trung yêu thương. Từ các cơ quan, đoàn thể đến những trường học phát động phong trào cứu trợ đồng bào đang gặp khó khăn vì lũ lụt. Cả đất nước như nóng dần lên với những tấm lòng, những trái tim ấm áp, người người nhà nhà chung tay “lá lành đùm lá rách”. Nỗi đau người dân miền Trung phải gánh chịu không còn là nỗi đau, nỗi lo riêng mà nó đã trở thành nỗi đau to lớn mà đồng bào cả nước cùng sẻ chia. Hòa vào không khí nồng ấm, chan chứa tình tình cảm đối với đồng bào miền trung, cán bộ, đoàn viên, hội viên, thanh niên và các bạn sinh viên, học sinh, mỗi người một tấm lòng đóng góp cho quỹ ủng hộ. Sự ủng hộ, cứu trợ cũng chính là sự thể hiện cho tinh thần đoàn kết, đùm bọc – vốn là phẩm chất tốt đẹp của nhân dân ta. Tuổi trẻ Ninh Thuận cùng hành động – bằng những việc làm cụ thể, để miền trung vượt qua khó khăn, khắc phục hậu quả thiệt hại của thiên tai, bão lũ. Ngoài đóng góp tiền, hiện vật có thể đóng góp bằng hình thức nhắn tin theo cú pháp: MT gửi 1402 (4.000đ/tin nhắn sms), thời gian nhắn tin từ 0h00’ ngày 10/10 đến hết ngày 19/11/2013.
Trên đây là một số nội dung định hướng chủ điểm sinh hoạt chi đoàn tháng 11 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn./.  
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