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Ninh Thuận, ngày 30 tháng 5 năm 2018


KẾ HOẠCH

Tổ chức truyền thông nâng cao hiệu quả công tác phòng, 
chống ma túy tại các xã, phường, thị trấn trên địa bàn tỉnh


Căn cứ Kế hoạch số 21-KH/TĐTN-TG, ngày 15/3/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn về thực hiện công tác phòng, chống tội phạm; phòng, chống ma túy; phòng, chống tội phạm mua bán người; phòng, chống mại dâm và phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc” năm 2018. 
Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn xây dựng Kế hoạch tổ chức truyền thông nâng cao hiệu quả công tác phòng, chống ma túy tại các xã, phường, thị trấn trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận với nội dung như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Tổ chức tuyên truyền, giáo dục rộng rãi việc phòng ngừa tệ nạn ma túy trong toàn xã hội; chú trọng nâng cao nhận thức, kiến thức cho các em học sinh, sinh viên, đoàn viên thanh niên và Nhân dân về tác hại của ma túy và các biện pháp, phòng ngừa; qua đó, khơi dậy tinh thần trách nhiệm của mỗi công dân trong việc tham gia công tác phòng, chống tội phạm ma túy và tệ nạn ma túy, giữ vững an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội trên địa bàn tỉnh.
2. Giúp cán bộ Đoàn- Hội, đoàn viên, thanh niên giao lưu, trao đổi kinh nghiệm và định hướng phương pháp tuyên truyền, công tác vận động trong thanh thiếu niên, Nhân dân hưởng ứng “Ngày toàn dân phòng, chống ma túy-26/6” và đồng hành cùng các lực lượng xã hội cảm hóa, giúp đỡ, giáo dục thanh thiếu niên sau cai nghiện hòa nhập cộng đồng.  
3. Nội dung truyền thông đảm bảo thiết thực, phù hợp và thu hút đoàn viên, thanh thiếu niên tham gia chương trình mang lại hiệu quả. 
II. NỘI DUNG
- Tiếp tục tổ chức quán triệt triển khai thực hiện có hiệu quả: Chỉ thị số 21-CT/TW ngày 26/3/2008 của Bộ Chính trị về tăng cường vai trò lãnh đạo, chỉ đạo công tác phòng, chống và kiểm soát ma túy trong tình hình mới; Kết luận số 95-KL/TW ngày 02/4/2014 của Ban Bí thư Trung ương; Nghị quyết số 98/NQ-CP ngày 26/12/2014 của Chính phủ về tăng cường chỉ đạo công tác phòng, chống kiểm soát và cai nghiện ma túy trong tình hình mới; Chỉ thị số 25/CT-TTg ngày 05/6/2017 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường công tác phòng, chống và cai nghiện ma túy trong tình hình mới.... 
- Chú trọng lồng ghép các nội dung tuyên truyền về phòng, chống ma túy thông qua các hoạt động văn hóa, nghệ thuật, thể dục, thể thao, các buổi tọa đàm, tập huấn, nói chuyện chuyên đề, tổ chức các cuộc thi, giao lưu, sinh hoạt Câu lạc bộ... Tuyên truyền trọng điểm vào các đối tượng trong nhà hàng, cơ sở kinh doanh dịch vụ có điều kiện, người đang cai nghiện trong các cơ sở cai nghiện, người phạm tội về ma túy trong cơ sở giam giữ, số người có nguy cơ cao về tội phạm và tệ nạn ma túy ở cộng đồng, học sinh trong trường học, cán bộ, công nhân, viên chức, người lao động trong các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp.
- Phối hợp chính quyền các cấp tiếp tục thực hiện lồng ghép Chương trình mục tiêu Quốc gia phòng, chống tội phạm, phòng, chống ma túy với việc triển khai thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới”, “Thanh niên tham gia xây dựng văn minh đô thị”; củng cố, phát huy phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc gắn với tuyên truyền phòng, chống ma túy ở địa bàn dân cư.

- Phối hợp tạo điều kiện cho người sau cai nghiện tham gia các hoạt động Đoàn, Hội và vận động những người này tham gia các hoạt động tuyên truyền về ma túy của Đoàn, Hội. Tổ chức các hoạt động gặp mặt, trao đổi kinh nghiệm và tôn vinh các cá nhân, tập thể điển hình tiên tiến trong thực hiện nội dung phối hợp và giúp đỡ cai nghiện ma túy thành công.
III. HOẠT ĐỘNG CẤP TỈNH

2. Hình thức truyền thông:

Sử dụng phương pháp kịch tương tác như là một công cụ hiệu quả cho các hoạt động truyền thông nhằm cung cấp kiến thức đầy đủ cho đoàn viên, thanh thiếu nhi và Nhân dân để giúp tất cả hiểu và tự xây dựng cho mình kỹ năng phòng, chống tác hại của ma túy.
2. Chương trình truyền thông:
- Văn nghệ chào mừng;
- Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu;

- Phát biểu hưởng ứng phòng, chống ma túy của đại diện thường trực Đoàn xã, phường, thị trấn; 

- Văn nghệ;

- Kịch tương tác về phòng, chống ma túy;

- Giao lưu với khán giả;

- Văn nghệ;

- Kết thúc chương trình.

3. Thời gian, địa điểm tổ chức:

- Thời gian: Từ ngày 26/6 đến ngày 29/6/2018.
- Địa điểm: Tổ chức tại xã Hộ Hải, huyện Ninh Hải; thị trấn Phước Dân, huyện Ninh Phước và phường Đô Vinh, thành phố Phan Rang – Tháp Chàm.
4. Kinh phí: Từ nguồn kinh phí thực hiện chương trình mục tiêu đảm bảo trật tự an toàn giao thông, phòng cháy chữa cháy, phòng chống tội phạm và ma túy năm 2018 cấp cho Tỉnh Đoàn.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Tỉnh Đoàn:

- Xây dựng và ban hành Kế hoạch tổ chức truyền thông nâng cao hiệu quả công tác phòng, chống ma túy tại các xã, phường, thị trấn trên địa bàn tỉnh đến các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.
- Văn phòng phối hợp Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn xây dựng dự trù và quyết toán kinh phí các hoạt động tổ chức của cấp tỉnh.

- Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn làm việc với đội kịch tương tác xây dựng kịch bản, tập luyện cho chương trình cấp tỉnh; trao đổi thống nhất thời gian, địa điểm tổ chức với các xã, phường, thị trấn. Đồng thời, theo dõi, đôn đốc, hướng dẫn cơ sở thực hiện, tổng hợp kết quả báo cáo cho Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn.
2. Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc:

- Xây dựng kế hoạch thực hiện với các nội dung cụ thể phù hợp với đặc điểm, tình hình, điều kiện của địa phương, đơn vị; hướng dẫn chỉ đạo các cấp bộ Đoàn phối hợp tổ chức triển khai thực hiện.

- Tranh thủ các nguồn lực, phối hợp với các ngành, đoàn thể liên quan để tổ chức các hoạt động tuyên truyền phòng, chống ma túy đến đoàn viên thanh niên; cao điểm vào tháng 6/2018.
- Ban Thường vụ huyện Đoàn Ninh Phước, Ninh Hải và thành Đoàn Phan Rang- Tháp Chàm chỉ đạo thị trấn Phước Dân, xã Hộ Hải, phường Đô Vinh phối hợp Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn thực hiện các nội dung tại mục III.

- Thường xuyên theo dõi, tổng hợp và báo cáo kết quả về Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn thông qua báo cáo kết quả công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi theo định kỳ.

Trên đây là Kế hoạch tổ chức truyền thông nâng cao hiệu quả công tác phòng, chống ma túy tại các xã, phường, thị trấn trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn./.

	Nơi nhận:

- Ban Tuyên giáo TW Đoàn;
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- Công an tỉnh (phòng tham mưu);

- Thường trực tỉnh Đoàn;

- Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;
- Đoàn xã Hộ Hải, Đoàn phường Đô Vinh và 

Đoàn thị trấn Phước Dân.
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