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HƯỚNG DẪN
Triển khai tổ chức Tháng hành động vì trẻ em năm 2013
----------------
Thực hiện Kế hoạch số 1819/KH-UBND, ngày 02/5/2013 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc triển khai Tháng hành động vì trẻ em năm 2013; Chương trình công tác Đoàn và phong trào Thanh thiếu nhi năm 2013, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn hướng dẫn triển khai tổ chức Tháng hành động vì trẻ em năm 2013 với chủ đề: “Tạo cơ hội phát triển bình đẳng cho trẻ em nghèo và trẻ em dân tộc thiểu số”, cụ thể như sau: 
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:

1. Mục đích:

- Thu hút sự quan tâm của các cấp ủy, chính quyền, các ngành, gia đình và xã hội về ý nghĩa, tầm quan trọng và các mục tiêu cần đạt được của công tác chăm sóc, giáo dục và bảo vệ trẻ em cũng như phòng ngừa, hạn chế những tác động tiêu cực đến trẻ em trong tình hình mới.
- Thực hiện hiệu quả hơn các chính sách, chương trình; vận động xã hội góp sức tích cực hơn nhằm cải thiện điều kiện sống, tạo cơ hội phát triển bình đẳng cho trẻ em nghèo, trẻ em miền núi, trẻ em dân tộc thiểu số và trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt.

- Tạo điều kiện để mọi trẻ em, đặc biệt trẻ em nghèo, trẻ em miền núi, trẻ em dân tộc thiểu số và trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt có một kỳ nghỉ hè an toàn, lành mạnh. Hạn chế tối đa tình trạng trẻ em bị tai nạn thương tích, rơi vào tệ nạn xã hội, vi phạm pháp luật, bị bóc lột sức lao động trong dịp nghỉ hè do thiếu sự quan tâm chăm sóc, giáo dục, bảo vệ của gia đình, nhà trường và các cơ quan chức năng.

2. Yêu cầu: Tổ chức Tháng hành động vì trẻ em năm 2013 hiệu quả, thiết thực, đảm bảo sự tham gia tích cực của trẻ em và cộng đồng xã hội.
II. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG:
1. Các hoạt động trọng tâm:

- Phối hợp tổ chức Lễ phát động Tháng hành động vì trẻ em năm 2013.

- Phối hợp tổ chức Diễn đàn trẻ em với chủ đề: “Tạo cơ hội phát triển bình đẳng cho trẻ em nghèo và trẻ em dân tộc thiểu số”.

- Rà soát lại việc thực thi các văn bản pháp luật, chính sách của địa phương và trung ương liên quan đến công tác chăm sóc, giáo dục và bảo vệ trẻ em tại địa phương mình để kịp thời chỉnh sửa, bổ sung, kiến nghị các chính sách phù hợp tạo điều kiện cho trẻ em nghèo, trẻ em miền núi, trẻ em dân tộc thiểu số và trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt có cơ hội bình đẳng tiếp cận các dịch vụ xã hội.

- Tổ chức Tháng hành động vì trẻ em lồng ghép trong các hoạt động Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè năm 2013; Hoạt động hè năm 2013; Ngày Quốc tế Thiếu nhi 1/6 ...

- Tăng cường công tác tuyên truyền nhằm nâng cao nhận thức của các cấp bộ Đoàn - Hội - Đội và nhân dân trong tỉnh về trách nhiệm bảo vệ và chăm sóc trẻ em. Đồng thời, triển khai các hoạt động vận động toàn xã hội tham gia chăm sóc, bảo vệ trẻ em như: vận động các doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân ủng hộ Quỹ Bảo trợ trẻ em, trao học bổng cho các trẻ em nghèo, trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt; học bổng “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Ninh Thuận”…

- Tổ chức các hoạt động văn hóa, thể thao, vui chơi và mùa hè an toàn, lành mạnh:

+ Phối hợp với các ngành Giáo dục và Đào tạo; Lao động, Thương binh và Xã hội và các ban, ngành liên quan khác thực hiện việc bàn giao học sinh về sinh hoạt tại địa bàn cư trú; đồng thời xác định trách nhiệm bảo vệ, chăm sóc, giáo dục học sinh, đặc biệt là học sinh gia đình nghèo, học sinh miền núi, học sinh dân tộc thiểu số, trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt, học sinh có nguy cơ vi phạm pháp luật trong kỳ nghỉ hè.

+ Phối hợp với các ngành liên quan tổ chức các hoạt động giáo dục cho trẻ em về kỹ năng biết tự bảo vệ mình, phòng tránh rơi vào các tệ nạn xã hội; tránh xa các nguy cơ bị xâm hại, bạo lực, bị bóc lột lao động; biết tự phòng tránh tai nạn thương tích (đặc biệt là các tai nạn đuối nước, giao thông), tổ chức các cuộc thi tìm hiểu về an toàn giao thông, các lớp học bơi, các lớp sơ cứu người bị nạn, thương tích …; đồng thời giáo dục, hướng dẫn trẻ em kiến thức, kỹ năng thực hiện quyền tham gia, làm việc nhóm, bày tỏ ý kiến phù hợp với lứa tuổi (tổ chức các lớp giáo dục kỹ năng sống, lớp dạy kỹ năng thuyết trình …); duy trì và phát triển các mô hình hoạt động Đội Thiếu niên Tiền phong trên địa bàn dân cư, các câu lạc bộ, các nhóm trẻ em. 

+ Tổ chức các hoạt động vui chơi, giải trí cho trẻ em thông qua các hình thức như: thi các trò chơi dân gian, các giải bóng đá, cầu lông, đá cầu, bóng bàn … nhằm thu hút và phát huy quyền tham gia của trẻ em, góp phần hạn chế trẻ em sa đà vào các trò chơi mang tính bạo lực, tham gia vào các vụ việc gây mất trật tự nơi công cộng và các tệ nạn xã hội khác. Định hướng, giáo dục trẻ em gìn giữ phát huy các giá trị văn hóa truyền thống; có bản lĩnh và kiến thức để tiếp thu có chọn lọc văn hóa hiện đại, văn hóa nhập ngoại; không sử dụng, chơi trò chơi, đồ chơi phản văn hóa, bạo lực, khiêu dâm, có chất độc hại và không thân thiện với môi trường.
+ Tổ chức các hoạt động giao lưu văn nghệ, thể thao (Hội trại, tọa đàm, sinh hoạt chuyên đề, thi hát múa, vẽ tranh, kể chuyện, …) giữa trẻ em nghèo, trẻ em miền núi, trẻ em dân tộc thiểu số và trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt với các trẻ em khác để tăng cường sự tự tin, hỗ trợ các em hòa nhập cộng đồng.

2. Khẩu hiệu và Thông điệp:
- Tạo cơ hội cho trẻ em nghèo, trẻ em dân tộc thiểu số đến trường.
- Trẻ em – niềm hạnh phúc của mỗi gia đình.
- Tình nguyện vì trẻ em – vì hiện tại và tương lai.

- Đầu tư cho trẻ em để phát triển và bền vững.

- Lắng nghe trẻ em bằng trái tim, bảo vệ trẻ em bằng hành động.

- Chung tay góp sức vì sự no ấm của trẻ nghèo khó, trẻ em dân tộc.

- Hướng tới một xã hội không có trẻ em nghèo khó và thất học.

- Vì tương lai của đất nước hãy chăm lo cho trẻ em nghèo, trẻ em dân tộc.

 III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Tỉnh Đoàn:
- Xây dựng Hướng dẫn tổ chức Tháng hành động vì trẻ em năm 2013 triển khai đến các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.

- Tham mưu cho UBND tỉnh thành lập Ban Chỉ đạo hè cấp tỉnh và ban hành Kế hoạch hoạt động hè năm 2013. 
- Chỉ đạo các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc  tổ chức các hoạt động hè năm 2013 gắn với việc thành lập các đội Thanh niên tình nguyện tại chỗ và chi viện cho Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè năm 2013 tại các xã vùng sâu, vùng xa, địa bàn khó khăn của tỉnh (có kế hoạch riêng).

- Giao Nhà thiếu nhi tỉnh mở các lớp đào tạo, bồi dưỡng năng khiếu và tổ chức các hoạt động vui chơi giải trí cho thiếu nhi trong dịp hè gắn với các nội dung trọng tâm của Tháng hành động vì trẻ em năm 2013; phối hợp với Thư viện tỉnh tổ chức Cuộc thi Kể chuyện theo sách thiếu nhi năm 2013; tổ chức văn nghệ chào mừng ngày Quốc tế thiếu nhi 1/6.

- Giao Trung tâm hoạt động Thanh thiếu niên tỉnh phối hợp với các ngành liên quan mở các lớp đào tạo, bồi dưỡng năng khiếu và tổ chức các hoạt động vui chơi giải trí cho thanh thiếu niên trong dịp hè gắn với các nội dung trọng tâm của Tháng hành động vì trẻ em năm 2013. 
2. Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc:

- Tham mưu cấp ủy, chính quyền xây dựng chương trình Tháng hành động vì trẻ em năm 2013 phù hợp với điều kiện của địa phương, đơn vị gắn với hiệu quả, thiết thực.

- Phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể của địa phương tổ chức bàn giao sinh hoạt hè gắn với Lễ phát động Tháng hành động vì trẻ em năm 2013.

- Huy động các nguồn lực để tổ chức sinh hoạt hè cho thiếu nhi tại cơ sở. Đồng thời, chỉ đạo các cơ sở Đoàn làm tốt công tác chăm sóc trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn nhân ngày Quốc tế thiếu nhi (1/6).

- Cử 01 đồng chí Thường trực theo dõi, chỉ đạo cơ sở và báo cáo kết quả tổ chức triển khai Tháng hành động vì trẻ em năm 2013 về Ban Thường vụ tỉnh Đoàn qua Ban Thiếu nhi - Trường học, email: tinhdoanninhthuan@yahoo.com.vn trước ngày 30/6/2013.
Trên đây là Hướng dẫn tổ chức Tháng hành động vì trẻ em năm 2013, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn đề nghị các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện.

	Nơi Nhận:
- HĐĐ TW;
- VP TU; UBND tỉnh;
- Ban DV, Ban TG TU;
- Sở LĐTBXH;
- TT Tỉnh Đoàn;

- Các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc;

- Các ban, NT’N, TTHĐTT’N tỉnh;

- Lưu VT; Ban TT’N – TH.
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