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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

                       Ninh Thuận,  ngày 16 tháng 12 năm 2019


KẾ HOẠCH PHỐI HỢP
Tổ chức Ngày hội kỷ niệm 70 năm Ngày truyền thống HSSV Việt Nam

(09/01/1950-09/01/2020); 10 năm ngày thành lập 
Phân hiệu Đại học Nông Lâm tại Ninh Thuận
--------------
Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên trường học, năm học 2019 - 2020, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn phối hợp với trường Đại học Nông Lâm phân hiệu Ninh Thuận ban hành kế hoạch tổ chức Ngày hội kỷ niệm 70 năm Ngày truyền thống HSSV Việt Nam (09/01/1950-09/01/2020); 10 năm ngày thành lập Phân hiệu Đại học Nông Lâm tại Ninh Thuận, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Tuyên truyền, giáo dục và nâng cao niềm tự hào về truyền thống đấu tranh bất khuất và hiếu học của học sinh, sinh viên Việt Nam; qua đó khen thưởng những học sinh, sinh viên nỗ lực đạt thành tích xuất sắc trong học tập, rèn luyện và tích cực tham gia hoạt động Đoàn - Hội trong nhà trường.

2. Là dịp gặp gỡ, trao đổi kinh nghiệm, phương pháp học tập và giao lưu văn hóa, văn nghệ giữa học sinh, sinh viên các trường trong toàn tỉnh, phân hiệu đại học Nông Lâm tại Ninh Thuận.

3. Chương trình phải được tổ chức đúng mục đích, ý nghĩa, tạo không khí vui tươi, tiết kiệm, thu hút đông đảo học sinh, sinh viên tham gia.

II. NỘI DUNG

1. Thời gian: 01 ngày, ngày 05/01/2020 (chủ nhật).

2. Địa điểm: Phân hiệu Đại học Nông Lâm Ninh Thuận (Trường Cao đẳng sư phạm Ninh Thuận).
3. Thành phần, số lượng: 

- Thành phần: Là học sinh, sinh viên tiêu biểu tích cực tham gia các hoạt động Đoàn, Hội thuộc các Trường THPT, Trung tâm GDTX-HN, Trường Trung cấp chuyên nghiệp, Cao đẳng trong tỉnh.

- Số lượng: Dự kiến 14 đội, mỗi đội từ 12 học sinh, sinh viên trở lên, Gồm: 
+ Huyện Đoàn: Ninh Phước, Ninh Sơn, Bác Ái, Thuận Nam, Thuận Bắc: Mỗi đơn vị 01 đội.

+ Thành đoàn Phan Rang- Tháp Chàm: 02 đội;
+ Huyện đoàn Ninh Hải: 02 đội;

+ Đoàn trường Cao Đẳng Sư phạm Ninh Thuận: 02 đội;
+ Phân hiệu Đại học Nông Lâm tại Ninh Thuận: 02 đội;

+ Đoàn khối cơ quan- Doanh nghiệp tỉnh: 01 đội.
4. Nội dung hoạt động: 

4.1. Thi tổ chức làm các vật dụng học tập, đồ chơi tặng cho thiếu nhi vùng đặc biệt khó khăn:
- Số lượng: Không hạn chế về người tham gia, số lượng vật dụng. Mỗi đội chọn 05 sản phẩm nộp cho Ban tổ chức để chấm và trao giải.
- Thời gian thực hiện: Từ khi ban hành kế hoạch đến 14 giờ, ngày 05/01/2020. 

- Nội dung: Mỗi đội sẽ tự vận động các bạn học sinh, sinh viên thiết kế và làm các vật dụng , đồ dùng học tập, các loại đồ chơi dành cho thiếu nhi (dùng các vật dụng như đĩa CD, lon bia, giấy, ống nhựa, gỗ, vỏ chai nhựa…đã qua sử dụng, không sử dụng phế liệu y tế và các phế liệu có tính chất nguy hại khác) để trưng bày. Ban Tổ chức sẽ chấm và trao 03 giải thưởng sản phẩm trò chơi sáng tạo, đẹp, đảm bảo vệ sinh, không gây thương tích cho trẻ, phù hợp, thích ứng với thiếu nhi để trao giải.
Lưu ý: Ban Tổ chức sẽ sử dụng tất cả những sản phẩm để gửi tặng các trường vùng đặc biệt khó khăn trong tỉnh.
4.2. Thi các trò chơi dân gian: 
- Số lượng: Toàn đội.
- Thời gian: Vào lúc 08h00’ đến 10h00’.

- Nội dung: Thi chuyền chanh, di chuyển bong bóng, chiếc hài vạn dặm, kéo co hiện đại….(số lượng trò chơi có thể nhiều hoặc ít hơn để phù hợp với thời gian).
4.3. Tham quan phân hiệu Nông Lâm: 
- Số lượng: Toàn đội.

- Thời gian: Lúc 10h00’ đến 11h00’ 

- Nội dung: Tham quan, nghe giới thiệu về phân hiệu Đại học Nông Lâm Ninh Thuận.
- Hình thức: Các đội chia làm hai tốp, tham gia hai đoàn và được cán bộ, giảng viên phân hiệu Nông Lâm đưa đi tham quan và giới thiệu về phân hiệu.
4.4. Giao lưu tài năng Học sinh, sinh viên:

- Số lượng: Toàn đội.

- Thời gian: Lúc 13h30’ đến 15h00’ 

- Nội dung: Giao lưu các tiết mục đặc sắc nhất của đơn vị.
- Hình thức: Mỗi đội đăng ký một nội dung (múa, hò vè, hài, kịch, xiếc, nhảy hiện đại, hoặc giới thiệu về sản phẩm sáng tạo do cá nhân hoặc tập thể trình bày….) để giao lưu. Ban Tổ chức sẽ trao 03 giải thưởng cho 03 tiết mục đặc sắc nhất. 
4.5. Chương trình kỷ niệm 70 năm Ngày truyền thống HSSV Việt Nam.
- Thành phần: Thường trực Tỉnh ủy, UBND, Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh; lãnh đạo các Ban: Ban Dân Vận, Ban Tuyên giáo; lãnh đạo các sở: Văn hóa Thể thao & Du lịch, Giáo dục & đào tạo, Lao động- Thương binh & Xã hội; lãnh đạo các Hội đoàn thể tỉnh: Hội nông dân, Phụ nữ, Cựu chiến binh; Thường trực các huyện, thành Đoàn, Đoàn khối Cơ quan – Doanh nghiệp tỉnh; đại diện Ban Giám hiệu các trường có đội tham gia.
- Thời gian thực hiện: Vào lúc 15h00’đến 17h00’
* Nội dung:

- Ổn định, văn nghệ chào mừng.
- Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu.

- Phát biểu ôn truyền thống cách mạng của học sinh, sinh viên Việt Nam qua 70 năm cống hiến và trưởng thành của Thường trực tỉnh Đoàn.

- Xem phóng sự kỷ niệm 70 năm Truyền thống cách mạng HSSV. 
- Phát biểu của lãnh đạo Phân hiệu Đại học Nông Lâm tại Ninh Thuận.
- Phát biểu cảm tưởng của đại diện HSSV.

- Phát biểu động viên của lãnh đạo tỉnh.
- Trao bảng tượng trưng học bổng cho Tân sinh viên Nông Lâm tại Ninh Thuận và 20 suất học bổng cho học sinh, sinh viên có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn.
- Kết thúc.
Giao Đoàn trường Cao đẳng sư phạm Ninh Thuận chuẩn bị 03 tiết mục văn nghệ để phục vụ Chương trình kỷ niệm (gồm các thể loại: song ca, tốp ca, múa, nhảy hiện đại: nội dung ca ngợi Đảng, Bác Hồ, quê hương, đất nước, ngợi ca về truyền thống học sinh, sinh viên, thầy, cô giáo….); Danh sách các tiết mục văn nghệ gửi về Ban Phong trào Thanh thiếu nhi tỉnh Đoàn, Email: phongtraotdnt@gmail.com trước ngày 31/12/2019.
5. Phương tiện: Huyện đoàn có đội tham gia chủ động tham mưu cấp ủy, UBND huyện hỗ trợ kinh phí, phương tiện đi lại cho các đội.
6. Kinh phí thực hiện: 

- Tỉnh Đoàn chịu trách nhiệm Kinh phí khen thưởng các trò chơi Dân gian; kinh phí trao 20 suất học bổng.
- Phân hiệu Đại học Nông Lâm tại Ninh Thuận chịu trách nhiệm Kinh phí tổ chức Ngày hội, Gồm: 07 học bổng miễn học phí toàn năm học đầu tiên cho Tân sinh viên có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn; thuê hội trường, âm thanh, ánh sáng; nước uống đại biểu, HSSV tham gia.

- Hỗ trợ 01 phần kinh phí cho các đơn vị tham gia, cụ thể như sau:
+ Huyện Bác Ái, Ninh Sơn, Thuận nam: 1.000.000đ/đơn vị.

+ Huyện Ninh Phước, Thuận Bắc, Ninh Hải: 800.000đ/đơn vị.
+ Thành phố Phan Rang- Tháp Chàm: 600.000đ/đơn vị.

+ Đoàn khối cơ quan- Doanh nghiệp tỉnh: 300.000đ.

+ Cao đẳng sư phạm Ninh Thuận, Phân hiệu Đại học Nông Lâm tại Ninh Thuận: 400.000đ/đơn vị.
- Các đội tham gia chịu trách nhiệm về kinh phí đi lại, ăn, …
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 

1. Tỉnh Đoàn: 

- Ban hành kế hoạch Tổ chức Ngày hội kỷ niệm 70 năm Ngày truyền thống HSSV Việt Nam (09/01/1950-09/01/2020); 10 năm ngày thành lập Phân hiệu Đại học Nông Lâm tại Ninh Thuận đến các huyện, thành Đoàn, Đoàn khối cơ quan- Doanh nghiệp tỉnh, Đoàn trường Cao đẳng Sư phạm.
- Đảm bảo kinh phí thực hiện theo phân công của Kế hoạch và chuẩn  bị các kịch bản, chương trình của Ngày hội: Tham mưu bài phát biểu của Lãnh đạo Ủy ban nhân dân tỉnh, mời đại biểu tham dự buổi họp mặt.
- Thành lập Ban Tổ chức Ngày hội, Ban giám khảo các cuộc thi.
- Giao Ban Phong trào Thanh thiếu nhi chủ trì, phối hợp Văn phòng, các Ban và đơn vị trực thuộc Tỉnh Đoàn tham mưu Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn tổ chức thực hiện Kế hoạch; xây dựng kịch bản chương trình, Giấy mời đại biểu; tổng hợp các tiết mục văn nghệ, danh sách học sinh, sinh viên nhận học bổng.

- Giao Ban Xây dựng tổ chức Đoàn- Hội tăng cường công tác tuyên truyền, viết tin bài về các gương học sinh, sinh viên điển hình tiêu biểu, các hoạt động kỷ niệm 70 năm ngày truyền thống Học sinh - Sinh viên Việt Nam, chuẩn bị phóng sự kỷ niệm 70 năm Truyền thống cách mạng HSSV. 
2. Phân hiệu Đại học Nông Lâm tại Ninh Thuận:

- Ban hành kế hoạch Tổ chức Ngày hội kỷ niệm 70 năm Ngày truyền thống HSSV Việt Nam (09/01/1950-09/01/2020); 10 năm ngày thành lập Phân hiệu Đại học Nông Lâm tại Ninh Thuận.
- Đảm bảo kinh phí và chuẩn bị cơ sở vật chất phục vụ Ngày hội theo như phân công của Kế hoạch.
- Cử cán bộ, giáo viên cùng tham gia và thực hiện các nội dung Chương trình của Ngày hội. Chịu trách nhiệm hướng dẫn, giới thiệu cho học sinh, sinh viên tham quan Trường. Triệu tập sinh viên của nhà trường tham dự các nội dung hoạt động của Ngày hội.
- Giới thiệu lãnh đạo nhà trường và cán bộ, giảng viên tham gia Ban Tổ chức, Ban Giám khảo Ngày hội.

- Trao bảng tượng trưng học bổng là miễn học phí toàn năm học đầu tiên cho 7 tân sinh viên tại Phân hiệu năm học 2020- 2021.
- Thành lập 02 đội tham gia các hoạt động của Ngày hội.

3. Các huyện, thành Đoàn, Đoàn khối các cơ quan tỉnh, Đoàn trường Cao đẳng Sư phạm:

- Báo cáo, xin chủ trương cấp ủy, chính quyền địa phương, lãnh đạo đơn vị và vận động các nguồn lực tổ chức các hoạt động chào mừng 70 năm ngày truyền thống Học sinh - Sinh viên Việt Nam đảm bảo mục đích, yêu cầu của Kế hoạch đề ra. Chỉ đạo các cấp bộ Đoàn, nhất là Đoàn trường học tổ chức các hoạt động như: ôn truyền thống, giao lưu văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao, hội thi, hội diễn, tọa đàm, tuyên dương học sinh, sinh viên, tặng học bổng … 
- Làm việc và đề xuất với Hiệu trưởng các trường tạo điều kiện về thời gian, kinh phí để Đoàn trường tổ chức các hoạt động mừng kỷ niệm 70 năm ngày truyền thống Học sinh - Sinh viên Việt Nam; đồng thời thành lập đội tham gia Ngày hội theo số lượng đã phân bổ. Riêng Đoàn trường Cao đẳng Sư phạm báo cáo, tham mưu cấp ủy, Ban giám hiệu trường trực tiếp phối hợp với Phân hiệu Nông Lâm Ninh Thuận đảm bảo các nội dung đăng cai tổ chức Ngày hội tại trường.
- Mỗi huyện, thành Đoàn, Đoàn khối cơ quan- Doanh nghiệp tỉnh giới thiệu 02 học sinh, sinh viên có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, vượt khó để nhận học bổng. Riêng Đoàn trường Cao Đẳng sư phạm Ninh Thuận: 04 sinh viên có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, vượt khó (02 SV Cao đẳng, 02 sinh viên Phân hiệu Nông Lâm tại Ninh Thuận); đồng thời gởi danh sách về Ban Phong trào Thanh Thiếu nhi trước ngày 30/12/2019.
- Báo cáo kết quả hoạt động của đơn vị chậm nhất ngày 25/02/2020 về Ban Phong trào Thanh thiếu nhi tỉnh Đoàn.
Trên đây là Kế hoạch liên tịch Tổ chức Ngày hội kỷ niệm 70 năm Ngày truyền thống HSSV Việt Nam (09/01/1950-09/01/2020); 10 năm ngày thành lập Phân hiệu Đại học Nông Lâm tại Ninh Thuận của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn và Phân hiệu Đại học Nông Lâm tại Ninh Thuận, đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện. 
	GIÁM ĐỐC
(đã ký)
TS Trần Đình Lý
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
 BÍ THƯ 
                                   (Đã ký)
Nguyễn Hữu Tuấn


Nơi nhận:

- VP, Ban: TG, TNTH TW Đoàn;

- TT Tỉnh ủy, UBND tỉnh;  
- Đồng chí Lê Văn Bình- PCT UBND tỉnh;                                 

- Ban: Dân vận; TG Tỉnh ủy;                             

- UBMTTQVN tỉnh;

- PHĐHNL, TT Tỉnh Đoàn;

- Sở GD-ĐT, Báo Ninh Thuận, Đài PT-TH tỉnh;

- Huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc;

- Các ban, đơn vị trực thuộc tỉnh Đoàn;          
- ĐăngWebsite tỉnh Đoàn;

- Lưu: VT, KT, Ban PTTT’N.
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