	BCH ĐOÀN TỈNH NINH THUẬN

***

Số: 09 KH/TĐTN-TG
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Ninh Thuận, ngày17 tháng 01 năm 2018


KẾ HOẠCH

Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 50 năm 

cuộc Tổng tiến công và nổi dậy xuân Mậu Thân 1968


Thực hiện Kế hoạch số 04-KH/TWĐTN-BTG ngày 03/01/2018 của Trung ương Đoàn về tổ chức các hoạt động kỷ niệm 50 năm cuộc Tổng tiến công và nổi dậy xuân Mậu Thân 1968. Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn xây dựng Kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 50 năm cuộc Tổng tiến công và nổi dậy xuân Mậu Thân 1968, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Tuyên truyền và tổ chức đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng, giúp đoàn viên, thanh thiếu niên nhận thức sâu sắc về thắng lợi, ý nghĩa của cuộc Tổng tiến công và nổi dậy xuân Mậu Thân 1968 trong sự nghiệp đấu tranh giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước; từ đó khơi dậy truyền thống yêu nước, tinh thần cách mạng, ý chí tự lực, tự cường, sức sáng tạo của cán bộ, đoàn viên, thanh niên trong sự nghiệp đổi mới, xây dựng và bảo vệ vững chắc Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa. Đồng thời, bác bỏ những thông tin, quan điểm sai trái, xuyên tạc về cuộc Tổng tiến công và nổi dậy xuân Mậu Thân 1968.
- Các hoạt động tuyên truyền gắn với các hoạt động, công trình, phần việc thanh niên tại địa phương, đơn vị chào mừng thành công của Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI; hoạt động mừng Đảng, mừng xuân Mậu Tuất và các sự kiện chính trị quan trọng của đất nước, của địa phương, đơn vị trong Quý I năm 2018, trong đó cao điểm là tháng 1, 2 năm 2018.

- Phương thức tuyên truyền cần đa dạng, thiết thực, trang trọng, hiệu quả và tiết kiệm, chú trọng các hình thức tuyên truyền trực quan, tuyên truyền qua mạng xã hội, tạo khí thế phấn khởi trong đoàn viên, thanh thiếu nhi.

II. NỘI DUNG

1. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền giáo dục về thắng lợi, ý nghĩa của cuộc Tổng tiến công và nổi dậy xuân Mậu Thân 1968
1.1. Tổ chức sinh hoạt chuyên đề, sinh hoạt chi đoàn, diễn đàn, toạ đàm, giao lưu nhân chứng lịch sử:
- Nội dung:
+ Tuyên truyền khẳng định sự lãnh đạo đúng đắn, sáng suốt của Đảng, Chủ tịch Hồ Chí Minh, sự mưu trí, sáng tạo và tinh thần chiến đấu anh dũng, sẵn sàng xả thân vì sự nghiệp đấu tranh giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước của nhân dân ta, trong đó có sự đóng góp to lớn của thanh niên.

+ Tuyên truyền, phản ánh các hoạt động của các cấp bộ Đoàn và thanh thiếu nhi cả nước kỷ niệm 50 năm cuộc Tổng tiến công và nổi dậy xuân Mậu Thân 1968. Đồng thời, bác bỏ mạnh mẽ, xác đáng những thông tin, quan điểm sai trái, xuyên tạc về cuộc Tổng tiến công và nổi dậy xuân Mậu Thân 1968.

- Cách thức tiến hành:
+ Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn phối hợp Hội cựu chiến binh tỉnh tổ chức chương trình giao lưu “Tự hào truyền thống anh hùng” tại Trung tâm hoạt động thanh thiếu niên tỉnh vào đầu tháng 2/2018.
+ Các cấp bộ Đoàn: tổ chức sinh hoạt chuyên đề, sinh hoạt đoàn về ý nghĩa của cuộc Tổng tiến công và nổi dậy xuân Mậu Thân 1968 trong sự nghiệp đấu tranh giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước; tìm hiểu về các gương anh hùng trẻ tuổi, nhân vật lịch sử, người có công với cuộc Tổng tiến công và nổi dậy xuân Mậu Thân 1968. 

Phát huy đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên các cấp của Đoàn trong công tác tuyên truyền của Đoàn thanh niên các cấp; tăng cường nắm bắt tình hình tư tưởng, định hướng dư luận xã hội trong thanh niên; phản bác các thông tin, quan điểm sai trái, phủ nhận ý nghĩa lịch sử của cuộc Tổng tiến công và nổi dậy xuân Mậu Thân 1968 nhằm chia rẽ, gây mất đoàn kết nội bộ, làm suy giảm lòng tin của nhân dân đối với Đảng, Nhà nước.

- Thời gian: triển khai trong quý I/2018, sinh hoạt cao điểm trong tháng 1, tháng 2/2018.

1.2. Tổ chức hành trình giáo dục truyền thống đến với các địa chỉ đỏ:
- Nội dung: tham quan, tìm hiểu các địa danh, di tích lịch sử, địa chỉ đỏ gắn với cuộc Tổng tiến công và nổi dậy xuân Mậu Thân 1968. Qua đó, tuyên truyền, giáo dục về lịch sử, truyền thống của dân tộc, của Đảng, của Đoàn, bồi đắp lý tưởng cách mạng, phát huy lòng yêu nước, tinh thần tự tôn dân tộc trong đoàn viên, thanh thiếu niên.

- Cách thức tiến hành: 

+ Căn cứ điều kiện và khả năng của địa phương, đơn vị, các cấp bộ Đoàn xây dựng kế hoạch (hoặc hướng dẫn) tổ chức cho thanh thiếu nhi tham gia các hành trình giáo dục truyền thống về thăm các địa danh, di tích lịch sử, địa chỉ đỏ gắn với cuộc Tổng tiến công và nổi dậy xuân Mậu Thân 1968 trên địa bàn, kết hợp gặp mặt truyền thống, nói chuyện chuyên đề, gặp gỡ nhân chứng lịch sử; tổ chức các hoạt động xã hội, đền ơn đáp nghĩa. 

+ Phối hợp với các cơ quan chức năng, đơn vị quản lý để tuyên truyền, quảng bá giới thiệu về các Khu di tích cách mạng tại địa phương, khuyến khích các hoạt động sáng tạo, nhất là việc giáo dục truyền thống thông qua các phương tiện truyền thông hiện đại, qua mạng xã hội.

- Thời gian: thực hiện trong quý I/2018.

1.3. Tổ chức tuyên truyền trực quan:
- Nội dung: căn cứ vào khẩu hiệu tuyên truyền sau:

+ Kỷ niệm 50 năm cuộc Tổng tiến công và nổi dậy xuân Mậu Thân 1968!

+ Phát huy tinh thần cách mạng tiến công, thực hiện thắng lợi sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước và hội nhập quốc tế!

+ Xây dựng thế trận quốc phòng toàn dân, thế trận an ninh nhân dân vững chắc!

+ Xây dựng “Thế trận lòng dân”, tạo nền tảng vững chắc xây dựng nền quốc phòng toàn dân và an ninh nhân dân!

+ Phát huy mạnh mẽ mọi nguồn lực, mọi tiềm năng sáng tạo của nhân dân để xây dựng và bảo vệ Tổ quốc!

(Đề cương tuyên truyền do Ban Tuyên giáo Trung ương Đảng phát hành được đăng trên Trang thông tin điện tử Tỉnh Đoàn)

- Cách thức tiến hành: Các cấp bộ Đoàn tổ chức tuyên truyền, cổ động trực quan thông qua bộ trực quan do Trung ương Đoàn ban hành; khuyến khích các hình thức sáng tạo tuyên truyền trực quan khác của các cấp bộ Đoàn tại địa phương, đơn vị.

- Thời gian: trong tháng 1 - 2/2018.

1.4. Tuyên truyền thông qua các trang tin điện tử, mạng xã hội:
- Nội dung: các cấp bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên sử dụng các trang mạng xã hội, blog, website của tổ chức, cá nhân tuyên truyền về ý nghĩa lịch sử của cuộc Tổng tiến công và nổi dậy xuân Mậu Thân 1968.

- Cách thức tiến hành: Các cấp bộ Đoàn tuyên truyền, đăng tải rộng rãi trên các trang điện tử, mạng xã hội các ấn phẩm do Trung ương Đoàn ban hành; khuyến khích các hình thức tuyên truyền sáng tạo, trẻ trung, thu hút đông đảo đoàn viên, thanh niên.

- Thời gian: thực hiện trong quý I/2018.

2. Tổ chức các hoạt động thăm hỏi, động viên, tặng quà cán bộ, chiến sỹ, người có công với cách mạng, gia đình chính sách nhân kỷ niệm 50 năm cuộc Tổng tiến công và nổi dậy xuân Mậu Thân 1968

- Nội dung: các cấp bộ Đoàn tổ chức các hoạt động thăm hỏi, động viên, tặng quà cán bộ, chiến sỹ, người có công với cách mạng, gia đình chính sách nhân kỷ niệm 50 năm cuộc Tổng tiến công và nổi dậy xuân Mậu Thân 1968

- Cách thức tiến hành: 
+ Tỉnh Đoàn phối hợp Sở Nông nghiệp và phát triển Nông thôn huy động nguồn lực xã hội hoá để tổ chức các hoạt động an sinh xã hội, thăm hỏi, động viên, tặng quà cán bộ, chiến sỹ, người có công với cách mạng, gia đình chính sách nhân kỷ niệm 50 năm cuộc Tổng tiến công và nổi dậy xuân Mậu Thân 1968 tại xã Phước Bình, huyện Bác Ái. 
+ Các cấp bộ Đoàn phối hợp các đơn vị huy động nguồn lực tổ chức các hoạt động an sinh xã hội, thăm hỏi, động viên, tặng quà cán bộ, chiến sỹ, người có công với cách mạng, gia đình chính sách nhân kỷ niệm 50 năm cuộc Tổng tiến công và nổi dậy xuân Mậu Thân 1968 tại địa phương, đơn vị.
- Thời gian: thực hiện trong quý I/2018 gắn với việc thăm hỏi, tặng quà nhân dịp Tết nguyên đán năm 2018.
3. Tổ chức các hoạt động văn hoá, nghệ thuật, tuyên truyền ca khúc cách mạng nhân kỷ niệm 50 năm cuộc Tổng tiến công và nổi dậy xuân Mậu Thân 1968

- Nội dung: các cấp bộ đoàn tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, tuyên truyền ca khúc cách mạng nhân dịp kỷ niệm kỷ niệm 50 năm cuộc Tổng tiến công và nổi dậy xuân Mậu Thân 1968.

- Cách thức tiến hành: Các cấp bộ Đoàn tổ chức tuyên truyền ca khúc cách mạng, các hoạt động văn hóa, văn nghệ cho đoàn viên, thanh niên. Tích cực tham gia các hoạt động của cấp ủy, chính quyền và các hoạt động kỷ niệm tại địa phương, đơn vị.

- Thời gian: triển khai cao điểm trong tháng 2/2018.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Tỉnh Đoàn:
- Ban hành Kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 50 năm cuộc Tổng tiến công và nổi dậy xuân Mậu Thân 1968.
- Phối hợp Báo Ninh Thuận, Đài Phát thanh – Truyền hình tỉnh đưa tin hoạt động của tuổi trẻ Ninh Thuận; thường xuyên đăng tải các nội dung tuyên truyền về 50 năm cuộc Tổng tiến công và nổi dậy xuân Mậu Thân 1968 trên Trang thông tin điện tử Tỉnh Đoàn.
- Giao Ban Tuyên giáo là bộ phận thường trực, có trách nhiệm theo dõi, hướng dẫn, kiểm tra cơ sở thực hiện các nội dung theo kế hoạch đề ra; đồng thời tổ chức tốt chương trình giao lưu với nhân chứng lịch sử; tổng hợp, báo cáo kết quả hoạt động của cấp tỉnh và cơ sở cho Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn.

- Giao Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên chịu trách nhiệm tham mưu BTV Tỉnh Đoàn phối hợp với Sở Nông nghiệp và phát triển Nông thôn tổ chức hoạt động an sinh xã hội, thăm hỏi, động viên, tặng quà tại xã Phước Bình, huyện Bác Ái. 
2. Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc:

- Cụ thể hóa và ban hành kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 50 năm cuộc Tổng tiến công và nổi dậy xuân Mậu Thân 1968 phù hợp với tình hình và điều kiện của địa phương, đơn vị, gắn với các hoạt động kỷ niệm 88 năm Ngày thành lập Đảng, mừng xuân Mậu Tuất và các ngày lễ, sự kiện chính trị của địa phương, đơn vị trong Quý I năm 2018.
- Phối hợp tổ chức các hoạt động an sinh xã hội, thăm hỏi, động viên, tặng quà cán bộ, chiến sỹ, người có công với cách mạng, gia đình chính sách.

- Theo dõi, đôn đốc, hướng dẫn, kiểm tra, tổng hợp báo cáo kết quả công tác tổ chức các hoạt động kỷ niệm 50 năm cuộc Tổng tiến công và nổi dậy xuân Mậu Thân 1968 gửi về Tỉnh Đoàn qua Ban Tuyên giáo trước ngày 23/3/2018.

Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 50 năm cuộc Tổng tiến công và nổi dậy xuân Mậu Thân 1968 là hoạt động trọng tâm năm 2018, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện./.
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