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KẾ HOẠCH

Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, tham gia đảm bảo an toàn giao thông 

trong đoàn viên, thanh thiếu nhi năm 2020
----------------

Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2020. Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn xây dựng Kế hoạch tổ chức các hoạt động tuyên truyền, tham gia đảm bảo an toàn giao thông trong đoàn viên, thanh thiếu nhi năm 2020, cụ thể như sau: 

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU, CHỈ TIÊU CƠ BẢN.

1. Mục đích:

- Phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ nhằm tiếp tục nâng cao nhận thức của đội ngũ cán bộ Đoàn các cấp đối với công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông, coi đây là nhiệm vụ trọng tâm trong công tác giáo dục của Đoàn và các tổ chức thanh niên do Đoàn làm nòng cốt.
- Đẩy mạnh thực hiện cuộc vận động “Thanh niên với văn hóa giao thông”, nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật về trật tự an toàn giao thông, trật tự đô thị; kiên trì xây dựng văn hóa giao thông an toàn và thân thiện môi trường cho mọi tầng lớp nhân dân.

 - Tăng cường công tác phối hợp để huy động nguồn lực hỗ trợ các hoạt động của Đoàn và tuổi trẻ tham gia bảo đảm an toàn giao thông. Giảm thiểu đến mức tối đa các vụ tai nạn giao thông liên quan đến thanh thiếu nhi, đặc biệt là các vụ tai nạn có nguyên nhân từ rượu, bia.
2. Yêu cầu:
Các hoạt động của Đoàn tham gia bảo đảm trật tự an toàn giao thông được tổ chức ở tất cả các cấp bộ Đoàn thường xuyên và liên tục, có mô hình, giải pháp, công trình, phần việc cụ thể. 

3. Chỉ tiêu cơ bản
- 100% cơ sở Đoàn đưa nội dung phổ biến Luật giao thông đường bộ và xây dựng văn hóa giao thông vào các buổi sinh hoạt định kỳ hàng tháng, quý và năm. Xác định nội dung Đoàn tham gia bảo đảm trật tự an toàn giao thông là tiêu chí thi đua hàng năm của các cấp bộ Đoàn; hành vi vi phạm trật tự an toàn giao thông của đoàn viên được đưa vào đánh giá phân loại đoàn viên hàng năm. Đoàn xã, phường, thị trấn có giải pháp để quản lý, giáo dục đối với TT’N vi phạm trật tự an toàn giao thông.

- 100% Đoàn cấp huyện, thành phố xây dựng tiêu chí văn hóa giao thông trong thanh niên.

- 10% Đoàn xã, phường, thị trấn trở lên có mô hình, giải pháp, đội hình thanh niên tình nguyện, công trình, phần việc tham gia bảo đảm an toàn giao thông.

- 100% Liên đội có các hoạt động tuyên truyền về văn hóa giao thông; thành lập hoặc duy trì ít nhất 01 Câu lạc bộ măng non tuyên truyên về an toàn giao thông.

- 100% Đoàn các trường THPT, TCCN, Cao đẳng xây dựng hoặc duy trì mô hình Cổng trường an toàn giao thông; thành lập các đội TNTN bảo đảm an toàn giao thông tại cổng trường vào các giờ cao điểm.

- 100% Đoàn các trường THPT cam kết không có học sinh chưa đủ tuổi (dưới 18 tuổi) hoặc không có giấy phép lái xe điều khiển xe mô tô, xe gắn máy.

4. Chủ đề “Năm An toàn giao thông – 2020”: 

“Đã uống rượu, bia – không lái xe ”

II. NỘI DUNG VÀ GIẢI PHÁP
1. Tổ chức các hoạt động truyền thông về trật tự an toàn giao thông

1.1. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền về an toàn giao thông trên tuyến đường bộ:

- Tổ chức tuyên truyền pháp luật về an toàn giao thông trong đoàn viên, thanh thiếu nhi như: Luật an toàn giao thông đường bộ, Luật phòng chống tác hại của rượu bia; Nghị định số 100/2019/NĐ-CP, ngày 30/12/2019 của Chính phủ về quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực giao thông đường bộ và đường sắt…thông qua các hình thức sinh hoạt chi Đoàn – Hội – Đội, tọa đàm, diễn đàn, hội thi, hội diễn…
- Tổ chức cho đoàn viên, thanh niên ký cam kết không điều khiển xe lạng lách, đánh võng, đua xe và cổ vũ đua xe trái phép, gây mất trật tự công cộng, trật tự an toàn giao thông; không sử dụng rượu, bia, ma túy và những chất kích thích khác mà pháp luật cấm trước khi điều khiển phương tiện giao thông, khi tham gia giao thông. 

- Vận động 100% đoàn viên, thanh thiếu niên, nhi đồng đội mũ bảo hiểm đạt tiêu chuẩn chất lượng khi đi mô tô, xe gắn máy hoặc ngồi sau mô tô, xe gắn máy.
- Chú trọng tuyên truyền, vận động các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp vận tải, đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên không uống rượu bia khi lái xe, tuân thủ quy định về tốc độ khi điều khiển phương tiện giao thông; tuyên truyền, hướng dẫn các quy định về tốc độ xe chạy trên đường bộ; các quy định pháp luật về xử lý hành vi vi phạm quy định nồng độ cồn trong cơ thể với lái xe; nguyên nhân, hậu quả tai nạn giao thông do uống rượu bia, vi phạm tốc độ khi lái xe và các biện pháp phòng tránh tai nạn giao thông có nguyên nhân từ uống rượu, bia, vi phạm tốc độ.

- Phối hợp với các cơ quan báo chí, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh xây dựng các chuyên trang, chuyên mục tuyên truyền pháp luật về an toàn giao thông trên các phương tiện thông tin đại chúng, Website của Đoàn…

- Chủ động phối hợp với các cơ quan, đơn vị có liên quan tổ chức các hoạt động tuyên truyền pháp luật về an toàn giao thông. Tổ chức các diễn đàn, các đội kịch tương tác về an toàn giao thông; tổ chức các Hội thi tuyên truyền viên về an toàn giao thông và tham gia hưởng ứng các cuộc thi sáng tác ca khúc và tranh cổ động về an toàn giao thông.

- Tổ chức góp ý cho đoàn viên, thanh niên vi phạm pháp luật hành chính về bảo đảm trật tự an toàn giao thông do cơ quan công an thông báo về địa phương hoặc tổ chức.

- Phối hợp với lực lượng Cảnh sát giao thông, Cảnh sát trật tự và các lực lượng khác hướng dẫn giao thông tại các giao lộ, các “điểm nóng” về trật tự giao thông như: cổng trường, chợ, nơi tập trung đông dân cư, các đường phố trung tâm huyện, thành phố; thực hiện công tác tuyên truyền đối với các hộ kinh doanh không vi phạm, lấn chiếm lòng, lề đường; tuyên truyền người dân hạn chế phơi nông sản trên đường gây nguy cơ tai nạn giao thông.

- Tổ chức dán áp phích, phát tờ rơi, tài liệu tuyên truyền ATGT tại các nơi tập trung đông dân cư. 

1.2. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền về an toàn giao thông trên tuyến đường sắt:

- Tiếp tục đẩy mạnh các hoạt động thực hiện phong trào “Em yêu đường sắt quê em”. Duy trì mô hình “Điểm giao cắt đường bộ - đường sắt an toàn” tại các đường ngang dân sinh không có rào chắn, nhất là tại các đường ngang tự phát.

- Tổ chức cho đội thanh niên tình nguyện tuyên truyền, vận động đoàn viên thanh niên và người dân ngăn chặn các hành vi xâm hại đến trật tự an toàn giao thông đường sắt, không lấn chiếm hành lang an toàn đường sắt làm hàng quán, không chăn thả gia súc trên đường tàu; phối hợp giữ trật tự an toàn, giải tỏa vật cản hoặc cây xanh bảo đảm tầm nhìn cho lái xe và tài xế lái tàu tại các khu vực đông dân cư có tuyến đường sắt đi qua. 

1.3. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền về an toàn giao thông trên tuyến đường thuỷ nội địa:

- Tích cực vận động người dân, hành khách khi tham gia tham quan du lịch, di chuyển trên sông, biển phải mặc áo phao, đi đúng số lượng người quy định; nhắc nhở các chủ và người điều khiển phương tiện giao thông đường thủy thực hiện các quy định về bảo đảm an toàn; ứng cứu khi tai nạn xảy ra….

- Tham gia phát hiện, cung cấp thông tin cho cơ quan chức năng về những chủ phương tiện giao thông đường thủy vận chuyển hành khách không đảm bảo quy định. 

2. Tiếp tục triển khai, đẩy mạnh cuộc vận động “Thanh niên với văn hoá giao thông”

- Tiếp tục vận động thanh niên thực hiện các hành vi văn hoá khi tham gia giao thông như: Tự giác chấp hành pháp luật về an toàn giao thông; chủ động nhường đường; thân thiện với người đồng hành; không nói tục, chửi bậy, hút thuốc lá và vứt rác bừa bãi; không điều khiển phương tiện khi đã uống rượu, bia; hạn chế sử dụng còi nơi đông người; sẵn sàng giúp đỡ người bị tai nạn giao thông.

- Tổ chức các diễn đàn, tọa đàm, hội thảo chuyên đề, giao lưu để thanh thiếu nhi phản ánh, đề xuất những tiêu chí văn hóa của thanh thiếu nhi khi tham gia giao thông; vấn đề không uống rượu, bia khi tham gia giao thông …

- Tổ chức các buổi biểu diễn kịch tương tác về văn hóa giao thông tại cộng đồng và trên các phương tiện thông tin đại chúng. Xây dựng các chuyên trang, chuyên mục về cuộc vận động trên các trang báo, tạp chí, chương trình truyền thanh, truyền hình của Đoàn, Hội.

- Tổ chức các cuộc thi ảnh về văn hóa giao thông; cuộc thi trực tuyến tìm hiểu pháp luật về an toàn giao thông ...

- Tổ chức các “Ngày hội thanh niên với văn hóa giao thông” ở các cấp, trong đó tập trung trong dịp tháng Thanh niên – tháng 3, Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè –từ tháng 6 đến tháng 8, Tháng cao điểm về An toàn giao thông - tháng 9.

3. Tổ chức các đội thanh niên tình nguyện hướng dẫn giao thông:

- Tiếp tục củng cố, duy trì và thành lập mới các Đội Thanh niên tình nguyện giữ gìn trật tự ATGT, các đội, nhóm thanh niên tình nguyện tham gia hướng dẫn, phân luồng giao thông, giúp lực lượng chức năng giải quyết các vụ tai nạn giao thông; giúp đỡ người bị tai nạn giao thông tại các xã, phường, thị trấn. 

- Phối hợp tổ chức tập huấn một số kiến thức cơ bản của pháp luật giúp bổ sung, hoàn thiện các kỹ năng khi tham gia giao thông cho các tình nguyện viên, đoàn viên thanh niên như: Kỹ năng lái xe khoa học và an toàn; phương pháp tuyên truyền, kỹ năng xử lý các tình huống trong giao thông, cách lựa chọn và sử dụng mũ bảo hiểm có chất lượng và đúng quy định; cách xử lý các tình huống có nguy cơ xảy ra tai nạn. 
4. Xây dựng có hiệu quả các mô hình, công trình, phần việc thanh niên về ATGT.


- Tiếp tục lựa chọn, xây dựng các mô hình hoạt động tại cộng đồng dân cư về trật tự ATGT phù hợp với điều kiện đặc thù của địa phương, đơn vị như các mô hình: “Tuyến đường thanh niên tự quản”, “Thôn, khu phố, tổ dân cư an toàn giao thông”, “gia đình đoàn viên không vi phạm an toàn giao thông”... 

- Khuyến khích tổ chức Đoàn các cấp đảm nhận các công trình, phần việc thanh niên về trật tự ATGT như: Cải tạo, dặm vá, bê tông hóa đường giao thông nông thôn; khơi thông dòng chảy, phát quang bụi rậm che khuất tầm nhìn; đảm nhận xây dựng, sửa chữa các bảng hướng dẫn giao thông, tuyên truyền về trật tự an toàn giao thông,...

- Duy trì hiệu quả mô hình “Cổng trường an toàn giao thông” tại các trường học.

5. Tổ chức tuyên dương các điển hình thanh thiếu nhi tham gia bảo đảm an toàn giao thông

- Kịp thời biểu dương, khen thưởng đề nghị cấp có thẩm quyền khen thưởng các điển hình thanh thiếu nhi và các mô hình, đội hình tiêu biểu của Đoàn, Hội, Đội tham gia tuyên truyền và bảo đảm trật tự an toàn giao thông.
- Tuyên dương tại Lễ tổng kết năm, Ngày hội thanh niên với văn hóa giao thông, tại các hoạt động lớn của Đoàn, Hội, Đội và giới thiệu trên các phương tiện thông tin đại chúng.

IV. HOẠT ĐỘNG TRỌNG TÂM CẤP TỈNH NĂM 2020
1. Phối hợp tổ chức Ngày Hội thanh niên với Văn hóa giao thông năm 2020.
2. Tổ chức các Cuộc thi trực tuyến tìm hiểu pháp luật về an toàn giao thông như: Luật an toàn giao thông đường bộ; Luật phòng chống tác hại của rượu bia; Nghị định số 100/2019/NĐ-CP, ngày 30/12/2019 của Chính phủ về quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực giao thông đường bộ và đường sắt.

3. Phối hợp tổ chức các lớp tập huấn kỹ năng lái xe an toàn toàn cho đoàn viên, thanh niên.

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN.
1. Đối với cấp tỉnh:

 - Ban hành kế hoạch tới các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc. Tiếp tục chỉ đạo điểm việc xây dựng các đội hình, mô hình, công trình, phần việc của thanh thiếu nhi tham gia bảo đảm trật tự an toàn giao thông.

- Chủ động phối hợp với các ngành và các lực lượng xã hội để huy động nguồn lực tổ chức các hoạt động tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông trong thanh thiếu nhi

- Giao Ban Xây dựng tổ chức Đoàn – Hội là bộ phận thường trực giúp Ban Thường vụ Tỉnh đoàn theo dõi, đôn đốc, kiểm tra việc triển khai thực hiện kế hoạch

2. Đối với các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc:
- Căn cứ Kế hoạch của Ban Thường vụ tỉnh Đoàn, xây dựng, triển khai kế hoạch hoạt động theo điều kiện thực tế của các địa phương, đơn vị. Chọn điểm chỉ đạo đảm nhận xây dựng các đội hình, mô hình, công trình, phần việc của thanh thiếu nhi tham gia bảo đảm trật tự an toàn giao thông ngay từ đầu năm 2020.
- Chủ động phối hợp, huy động nguồn lực tổ chức các hoạt động tại địa phương và tham gia các hoạt động cấp tỉnh.
- Tập trung triển khai thực hiện cuộc vận động “Thanh niên với văn hoá giao thông”; xây dựng các công trình, phần việc thanh niên tham gia bảo đảm an toàn giao thông.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức các hoạt động tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông trong thanh thiếu nhi năm 2020. Ban thường vụ tỉnh Đoàn đề nghị các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc triển khai thực hiện. Báo cáo kết quả hoạt động gửi về tỉnh Đoàn trước ngày 10/11/2020 (qua Ban Xây dựng tổ chức Đoàn – Hội, sđt: 0259.2212.603. Email: xaydungdoanninhthuan@gmail.com).
	Nơi nhận:

- VP TW Đoàn;

- VP tỉnh ủy, UBND tỉnh;

- Ban Dân vận tỉnh ủy;

- TT tỉnh Đoàn; 

- Ban ATGT tỉnh;

- Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;

- Lưu VT, Ban XDTCĐH, Web Tỉnh Đoàn. TTBV                                                                                        
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