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	HỘI LHTN VIỆT NAM
UB HỘI TỈNH NINH THUẬN
***
Số: 10 -KH/UBH
	Ninh Thuận, ngày 22 tháng 8 năm 2020


KẾ HOẠCH
Tổ chức các hoạt động chào mừng 
Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng
--------------
Thực hiện Kế hoạch số 14-KH/TWH ngày 10/8/2020 của Thường trực Đoàn Chủ tịch Ủy ban Trung ương Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam về kế hoạch tổ chức các hoạt động chào mừng Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, Ban Thư ký Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh triển khai kế hoạch tổ chức các hoạt động, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU.
1. Thông qua tổ chức các hoạt động chào mừng Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng nhằm tạo sự thống nhất về nhận thức, tư tưởng chính trị và hành động để cán bộ, hội viên, thanh niên tạo sự phấn khởi, tin tưởng, củng cố niềm tin vào sự lãnh đạo của Đảng.
2. Tuyên truyền, vận động các cấp bộ Hội, hội viên, thanh niên tổ chức các hoạt động thi đua lập thành tích chào mừng Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng gắn với hoạt động kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước.
3. Các hoạt động phải được tổ chức sâu rộng trong các cấp bộ Hội; tạo không khí vui tươi, phấn khởi trong hội viên, thanh niên. Tổ chức các hoạt động đúng mục đích, đảm bảo an toàn, tiết kiệm, ý nghĩa thiết thực, thu hút đông đảo hội viên, thanh niên tham gia.

II. THỜI GIAN, NỘI DUNG TỔ CHỨC.
1. Thời gian tổ chức: Các hoạt động chào mừng Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng được tổ chức từ tháng 9/2020 đến thời điểm tổ chức Đại hội XIII của Đảng (Quý I/2020).
2. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền về Đại hội XIII của Đảng:

2.1. Cấp tỉnh:

- Triển khai kế hoạch tổ chức các hoạt động chào mừng Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng.
- Đưa tin các bài viết trên Trang thông tin điện tử Tỉnh Đoàn tuyên truyền về Đảng và Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng.

- Tổ chức khởi động Chương trình “Những bước chân vì cộng đồng” vào sáng ngày 29/8/2020.
2.2. Cấp huyện, thành phố:
- Tổ chức tuyên truyền trên fanpage, mạng xã hội của cá nhân, tập thể về Đại hội XIII của Đảng, tuyên truyền khẩu hiệu Đại hội XIII của Đảng thông qua hệ thống pano, áp phích, băng rôn, cờ phướn,…
- Tổ chức các buổi sinh hoạt với chủ đề về Đảng và Đại hội XIII của Đảng (Tháng 9/2020 đến tháng 01/2021).
- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả cuộc vận động “Mỗi thanh niên một cuốn sách làm bạn”, tuyên truyền, đăng tin, bài về các gương điển hình thanh niên.

- Tiếp tục đẩy mạnh cuộc vận động “10.000 bước chân mỗi ngày”; tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao trong thanh niên, trọng tâm tại các địa bàn vùng dân tộc thiểu số, tín đồ tôn giáo, vùng ven biển. Qua đó, tạo không khí sôi nổi chào mừng Đại hội XIII của Đảng.

3. Tổ chức thảo luận, đóng góp ý kiến vào dự thảo văn kiện Đại hội XIII của Đảng.
3.1. Cấp tỉnh:

- Chỉ đạo các cấp bộ Hội; tổ chức Hội thành viên tổ chức Hội nghị để hội viên, thanh niên tham gia góp ý văn kiện Đại hội XIII của Đảng.

- Tham gia Hội nghị góp ý dự thảo văn kiện Đại hội XIII của Đảng dành cho cán bộ chủ chốt Hội LHTN Việt Nam cấp tỉnh, huyện, thành phố do Trung ương Hội LHTN Việt Nam tổ chức (dự kiến ngày 18/10/2020).
- Tổng hợp các ý kiến góp ý dự thảo văn kiện Đại hội XIII của Đảng và đăng tải văn kiện Đại hội XIII của Đảng trên Trang thông tin điện tử Tỉnh Đoàn.
3.2. Cấp huyện, thành phố:
- Thông tin, tuyên truyền đến hội viên, thanh niên về trách nhiệm tham gia góp ý dự thảo văn kiện Đại hội XIII của Đảng trên fanpage, mạng xã hội.

- Tổ chức các buổi sinh hoạt chi hội lồng ghép nội dung góp ý dự thảo văn kiện Đại hội XIII của Đảng.
- Tổng hợp các ý kiến góp ý dự thảo văn kiện Đại hội XIII của Đảng của hội viên, thanh niên và báo cáo về Ban Thư ký Ủy ban Hội tỉnh.

4. Tổ chức các hoạt động chào mừng Đại hội XIII của Đảng:

4.1. Cấp tỉnh:

- Tổ chức Huấn luyện kỹ năng cho đội ngũ cán bộ Hội theo định chuẩn HLV Cấp I - năm 2020 (Dự kiến tháng 10/2020);
- Tổ chức Giải bóng đá Mini cán bộ Đoàn – Hội tỉnh Ninh Thuận lần thứ V - năm 2020 (Tháng 10/2020);
- Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 64 năm ngày truyền thống Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam (Tháng 10/2020);
- Tổ chức Chương trình “Xuân tình nguyện” - năm 2020 (Từ tháng 12/ 2020 đến tháng 02/2021).
4.2. Cấp huyện, thành phố:

- Vận động hội viên, thanh niên phát huy tinh thần, xung kích, tình nguyện dám nghĩ, dám làm, chủ động tham gia đảm nhận những việc mới,việc khó tại địa phương, đơn vị. Phát huy tính sáng tạo trong học tập, lao động, thực hiện nhiệm vụ.
- Tổ chức các hoạt động giao lưu văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao; thăm tặng quà cho gia đình khó khăn, vùng ven biển để hưởng ứng Hành trình “Tôi yêu Tổ quốc tôi”.
- Đăng ký đảm nhận và thực hiện các công trình, phần việc thanh niên chào Đại hội XIII của Đảng phù hợp với tình hình thực tiễn tại địa phương, đơn vị.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN.
1.  Ủy ban Hội tỉnh:
- Ban hành Kế hoạch tổ chức các hoạt động chào mừng Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng.
- Tổng hợp ý kiến của hội viên, thanh niên góp ý dự thảo văn kiện Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng.

- Giao Ban Xây dựng tổ chức Đoàn – Hội Tỉnh Đoàn chủ động tham mưu và đề xuất để tổ chức tốt các hoạt động chào mừng Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng.

- Tổng hợp góp ý dự thảo văn kiện Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng và Báo cáo kết quả tổ chức tốt các hoạt động chào mừng Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng cho Thường trực Ủy ban Hội tỉnh.
2. Ủy ban Hội LHTN Việt Nam các huyện, thành phố và tổ chức Hội thành viên:
- Xây dựng và triển khai kế hoạch tổ chức các hoạt động chào mừng Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng tùy theo điều kiện thực tế của đơn vị, địa phương.
- Tổ chức góp ý dự thảo văn kiện Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng.
- Phối hợp với tổ chức Đoàn cùng cấp tuyên truyền về các hoạt động trước, trong và sau Đại hội.
- Báo cáo kết quả các hoạt động chào mừng Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng về Ban Thư ký UB Hội tỉnh (qua Ban Xây dựng Tổ chức Đoàn – Hội hoặc email: bandoankettinhdoan@gmail.com)
Trên đây là Kế hoạch tổ chức các hoạt động chào mừng Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng. Ban Thư ký Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:

- VP TW Hội;

- Ban Dân vận Tỉnh ủy;

- TT UBH tỉnh;

- Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;

- UBH các huyện, thành phố và tổ chức Hội thành viên;

- Lưu: VP, UBH, Ban XDTCĐH. (Nguyên)
	TM. UB HỘI LHTN VIỆT NAM TỈNH                                                                                                                                   CHỦ TỊCH
(Đã ký)
Phạm Thị Thanh Hường
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