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“V/v tuyên truyền các hoạt động 
mừng Đảng - mừng Xuân Đinh Dậu 2017”
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Ninh Thuận, ngày 29 tháng 12 năm 2016


          Kính gửi: Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.

Thực hiện Công văn số 531-CV/TG, ngày 23/12/2016 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy về tuyên truyền các hoạt động mừng Đảng- mừng Xuân Đinh Dậu 2017; Để công tác tuyên truyền được triển khai đồng bộ, thiết thực và hiệu quả, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc thực hiện tốt một số nội dung sau:
1. Nội dung tuyên truyền:
- Tuyên truyền các hoạt động chào mừng kỷ niệm 87 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930- 03/02/2017) gắn với mừng Xuân Đinh Dậu 2017, như: Tổ chức gặp mặt, tọa đàm, xem phim tư liệu, ôn lại lịch sử truyền thống vẻ vang của Đảng Cộng sản Việt Nam, khẳng định sự lãnh đạo của Đảng là nhân tố hàng đầu quyết định mọi thắng lợi của cách mạng Việt Nam; phân tích sâu sắc những thắng lợi vĩ đại và bài học kinh nghiệm của Đảng ta trong suốt 87 năm xây dựng, trưởng thành và phát triển, đặc biệt là trong công cuộc đổi mới và hội nhập quốc tế; đồng thời đẩy mạnh tuyên truyền thực hiện có hiệu quả Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ, gắn với Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
- Đẩy mạnh tuyên truyền, nêu bật những kết quả đạt được trong thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế của địa phương, đơn vị năm 2016 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2017; giới thiệu, tôn vinh các điển hình, nhân tố mới, các phong trào thi đua yêu nước, tạo khí thế phấn khởi trong cán bộ, đoàn viên, thanh niên và Nhân dân tỉnh nhà mừng Đảng- mừng Xuân, hướng tới kỷ niệm 25 năm Ngày tái lập tỉnh Ninh Thuận (01/4/1992- 01/4/2017).
- Tuyên truyền, giáo dục đạo lý “Uống nước nhớ nguồn”, nâng cao nhận thức, trách nhiệm về công tác “Đền ơn đáp nghĩa”, tôn vinh, tri ân những cống hiến, đóng góp của Nhân dân, của cán bộ lão thành cách mạng, Mẹ Việt Nam Anh hùng, Anh hùng lao động, Anh hùng lực lượng vũ trang. Tuyên truyền công tác đảm bảo an sinh xã hội của địa phương, đơn vị; các hoạt động của các cấp lãnh đạo chăm lo tết cho hộ nghèo, gia đình chính sách.
- Tuyên truyền, tổ chức các hoạt động vui Tết, đón Xuân an toàn, tiết kiệm, giữ gìn phong tục, tập quán tốt đẹp, văn hóa của đất nước Việt Nam, quê hương và con người Ninh Thuận. Đấu tranh, phê phán những hiện tượng tiêu cực, cờ bạc, mê tín dị đoan, những luận điệu sai trái, phản động của các thế lực cơ hội, phản động.
- Đẩy mạnh tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng, hoạt động của đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên các cấp; tăng cường tuyên truyền cổ động trực quan trên các trục đường chính, các trung tâm, nơi công cộng, cơ quan, trường học: treo cờ Tổ quốc, panô, áp phích, khẩu hiệu…
(Đề cương tuyên truyền kỷ niệm 87 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 – 03/02/2017) được đăng trên Trang thông tin điện tử Tỉnh Đoàn và facebook Tuổi Trẻ Ninh Thuận).
2. Thời gian thực hiện: 
- Tổ chức sinh hoạt tư tưởng chính trị: hoàn thành trước ngày 03/02/2017.
- Tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao; tuyên truyền trực quan, cổ động,… mừng Đảng- mừng Xuân Đinh Dậu 2017: cao điểm từ ngày 22/01/2017 đến hết ngày 03/02/2017.
3. Khẩu hiệu tuyên truyền:
- Mừng đất nước đổi mới, mừng Đảng quang vinh, mừng Xuân Đinh Dậu 2017!

- Nhiệt liệt chào mừng kỷ niệm 87 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 – 03/02/2017)!

- Mừng Đảng- mừng Xuân- mừng quê hương Ninh Thuận phát triển!

- Tết Đinh Dậu 2017- Vui tươi, lành mạnh, tiết kiệm, an toàn!

- Toàn Đảng bộ, toàn dân, toàn quân Ninh Thuận quyết tâm học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh!

- Toàn Đảng bộ, toàn dân, toàn quân Ninh Thuận phát huy truyền thống cách mạng, quyết tâm đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước, hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ phát triển kinh tế- xã hội năm 2017!

- Toàn Đảng bộ, toàn dân, toàn quân Ninh Thuận phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc, quyết tâm thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIII!

- Vượt qua thách thức, nắm bắt thời cơ, xây dựng quê hương Ninh Thuận ngày càng giàu đẹp, văn minh!

- Đảng Cộng sản Việt Nam quang vinh muôn năm!

- Nước Cộng hòa Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam muôn năm!

- Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại sống mãi trong sự nghiệp của chúng ta!
Tuyên truyền các hoạt động mừng Đảng- mừng Xuân Đinh Dậu là nhiệm vụ quan trọng trong công tác tuyên truyền, giáo dục của Đoàn năm 2017, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc tích cực triển khai thực hiện./.
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