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	HĐĐ TỈNH NINH THUẬN

***

Số:  01 -HD/HĐĐ-TT’NTH
	ĐỘI TNTP HỒ CHÍ MINH

         Ninh Thuận, ngày 10  tháng 03 năm 2014


HƯỚNG DẪN
Hoạt động Nhi đồng trong giai đoạn mới

--------------
Thực hiện Hướng dẫn số 10 HD/HĐĐTW ngày 19/02/2014 của Hội đồng Đội Trung ương về hướng dẫn hoạt động nhi đồng trong giai đoạn mới; nhằm nâng cao chất lượng hoạt động Nhi đồng, góp phần giáo dục các em trở thành con ngoan, trò giỏi, cháu ngoan Bác Hồ, Hội đồng Đội tỉnh hướng dẫn hoạt động Nhi đồng trong giai đoạn mới, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Thông qua các hoạt động nhằm giáo dục nhi đồng thi đua thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy, giúp các em phấn đấu trở thành con ngoan, trò giỏi, cháu ngoan Bác Hồ; góp phần nâng cao chất lượng hoạt động của Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh.

- Tạo môi trường thi đua sôi nổi, nâng cao vai trò, trách nhiệm của lớp măng non đất nước trong thời kỳ mới; bồi dưỡng, giúp đỡ các em rèn luyện, phấn đấu trở thành đội viên Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh, góp phần xây dựng tổ chức Đội ngày càng vững mạnh.

- Các hoạt động phải được triển khai đồng bộ ở cơ sở Đội; đảm bảo tính thiết thực, hiệu quả, sát với tình hình thực tế, gắn với việc đăng ký thực hiện chương trình dự bị đội viên.

- Thông qua các hoạt động nhằm thu hút sự quan tâm, tăng cường sự lãnh đạo của các cấp uỷ Đảng, phối hợp của các cấp chính quyền, đoàn thể, nhà trường cùng toàn xã hội trong công tác chăm sóc, giáo dục nhi đồng.
II. NỘI DUNG VÀ GIẢI PHÁP

1. Nhi đồng chăm ngoan

- Tổ chức tốt các hoạt động giáo dục truyền thống: Thi tìm hiểu, thi đố vui, sưu tầm tranh ảnh, bài viết, gặp gỡ giao lưu các thế hệ đội viên ưu tú, đoàn viên, các anh hùng lực lượng vũ trang, anh hùng lao động, Nhà giáo ưu tú,…; duy trì chào cờ đầu tuần, sinh hoạt dưới cờ bằng hình thức sân khấu hoá: Kể chuyện, nêu gương người tốt việc tốt, hát múa tập thể vào các ngày lễ lớn... nhằm giúp cho nhi đồng hiểu biết được những ngày lễ lớn trong năm gắn liền với truyền thống vẻ vang của Đảng, của dân tộc, của địa phương, của Đoàn Thanh niên và Đội TNTP Hồ Chí Minh.

- Xây dựng các chương trình hoạt động theo chủ đề, chủ điểm hàng tuần, hàng tháng; thường xuyên tổ chức sinh hoạt sao nhi đồng, lớp nhi đồng hàng tuần, tổ chức tốt các phong trào “Đền ơn đáp nghĩa”, "uống nước nhớ nguồn”; công tác “Trần Quốc Toản”, “Áo lụa tặng bà”… 
- Hướng dẫn cho nhi đồng thi đua học tập, rèn luyện theo 5 điều Bác Hồ dạy; phân công phụ trách sao là những đội viên lớp 4, lớp 5 trong cùng liên đội giúp các em sưu tầm tư liệu, sách báo, các bài nói, bài viết của Bác để đóng thành tập san; tổ chức cho các em tham quan tại các khu di tích lịch sử, bảo tàng, tìm hiểu về cuộc đời hoạt động cách mạng của Bác Hồ. Đưa các câu chuyện kể về Bác vào chương trình phát thanh măng non định kỳ của liên đội. Phấn đấu mỗi nhi đồng thuộc ít nhất một bài hát, bài thơ và biết kể một câu chuyện về Bác Hồ.

- Tăng cường các hoạt động giáo dục, nâng cao ý thức kỷ luật cho các em nhằm góp phần rèn luyện tác phong, nền nếp trong sinh hoạt, học tập, lao động. Triển khai rộng khắp phong trào "Nói lời hay - làm việc tốt" nhằm giáo dục đạo đức, lòng dũng cảm, đức hy sinh, lòng nhân ái, tính trung thực và khả năng giao tiếp, ứng xử cho nhi đồng; biết vâng lời người lớn, lễ phép với ông bà, cha mẹ, thầy cô và những người lớn tuổi; thân thiện với bạn bè...
2. Nhi đồng học tốt, yêu khoa học

- Đẩy mạnh các đợt thi đua học tập nhằm khích lệ tinh thần ham học hỏi của nhi đồng thông qua các cuộc thi "Hội vui học tập", “Tiếng kẻng học tập”, “Vở sạch chữ đẹp”; phát động các đợt thi đua với nhiều hình thức: Gắn sao học tốt, sao chăm ngoan, sao tự quản,… thi đua theo chủ đề, chủ điểm của tuần, của tháng, năm học; hưởng ứng phong trào: "Hoa thơm dâng Bác", "Đi học đúng giờ", "Sao tự quản", "Sao điểm 10", "Sao chăm học"... khuyến khích cho mỗi nhi đồng phấn đấu trong tuần có ít nhất một bông "Hoa điểm tốt", có sự tiến bộ về học tập.

- Tạo môi trường thi đua giúp các em thực hiện nghiêm chỉnh nền nếp học đường, không nghỉ học, không đi học trễ, chú ý nghe giảng, không nói chuyện riêng trong giờ học; tự giác học tập, thuộc bài và làm bài đầy đủ trước khi đến lớp, thường xuyên truy bài đầu giờ; trung thực trong học tập. Định hướng cho các em ý thức “Vượt khó học tốt”, "Học đều, học đủ, học chăm". Mỗi lớp nhi đồng cần có bảng điểm thi đua cho từng em, mỗi nhi đồng phấn đấu có thời khóa biểu học ở nhà, có một góc học tập riêng của mình.

- Hướng dẫn các em phát huy khả năng sáng tạo, bước đầu tìm hiểu khoa học, làm quen với các môn ngoại ngữ và tin học thông qua các cuộc thi "Sáng tạo trẻ", "Tin học trẻ", "Hành trình khoa học", "Em yêu khoa học", "Ngày hội khám phá Internet"...
3. Nhi đồng giúp bạn vượt khó

- Đẩy mạnh mô hình "Sao Nhi đồng giúp bạn vượt khó", triển khai có hiệu quả phong trào "Giúp bạn đến trường", xây dựng “Quỹ vì bạn nghèo”; "Nuôi heo đất", "Tuần lễ tiết kiệm vì bạn nghèo"; cuộc vận động “Vòng tay bè bạn”, phong trào "Tấm áo tặng bạn", "Quyên góp sách tặng thiếu nhi đọc ở các điểm bưu điện văn hóa xã"... Phát động các em quyên góp quần áo, sách vở, đồ dùng học tập tặng thiếu nhi vùng sâu, vùng xa, các em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn.

- Tăng cường các hoạt động giao lưu, kết nghĩa, các hoạt động nhân đạo từ thiện... nhằm giáo dục lòng nhân ái, truyền thống “Lá lành đùm lá rách” của dân tộc cho các em; giúp đỡ các liên đội vùng sâu, vùng xa, vùng khó khăn; nâng cao chất lượng phong trào “Đôi bạn cùng tiến”, quyên góp ủng hộ thiếu nhi tại các trung tâm nuôi dưỡng trẻ em đặc biệt khó khăn, thiếu nhi ở vùng bị thiên tai, lũ lụt, tích cực tham gia xây dựng "Ngôi nhà tình bạn"…

4. Nhi đồng vui khoẻ

- Tổ chức tốt các hoạt động trò chơi dân gian, văn hoá văn nghệ, thể dục thể thao như liên hoan "Búp sen hồng”, hội thi "Tiếng hát Sơn ca", “Đêm hội tháng 5”, đồng diễn thể dục, bóng đá, cờ vua, võ thuật... nhằm giúp cho các em rèn luyện thân thể, nâng cao sức khoẻ, thể chất và tinh thần. Mỗi nhi đồng thuộc và hát đúng một số bài hát sinh hoạt tập thể, bài hát theo chủ đề; tập đúng các bài thể dục buổi sáng và giữa giờ, tham gia ít nhất một môn thể thao phù hợp với bản thân.

- Hướng dẫn nhi đồng biết giữ vệ sinh cá nhân, biết tham gia lao động phụ giúp gia đình theo khả năng của mình như: Dọn dẹp nhà cửa ngăn nắp, sắp xếp đồ dùng cá nhân gọn gàng, sạch đẹp phục vụ cho việc học tập và sinh hoạt của bản thân; có hành động cụ thể chăm sóc, bảo vệ sức khỏe. 

- Đẩy mạnh các phong trào “Vì màu xanh quê hương”, "Em yêu biển đảo quê hương em", "Sạch nhà - sạch phố - sạch trường"... nhằm tạo phong trào thi đua sôi nổi, khích lệ các em tham gia với tinh thần "Tuổi nhỏ làm việc nhỏ"; Duy trì thực hiện có hiệu quả phong trào "Kế hoạch nhỏ" phù hợp với điều kiện của từng địa phương nhằm giáo dục thiếu nhi ý thức tiết kiệm, bảo vệ môi trường. Mỗi nhi đồng đăng ký trồng hoặc chăm sóc ít nhất một cây xanh, mỗi tuần tham gia ít nhất một buổi lao động vệ sinh trường lớp.

5. Nhi đồng yêu sao, yêu Đội

- Tổ chức tốt diễn đàn ở các cơ sở Đội, Nhà Thiếu nhi với chủ đề “Nhi đồng yêu Sao, yêu Đội” nhằm nâng cao trách nhiệm của các em với tổ chức Đội và Sao Nhi đồng. Thực hiện tốt quy trình đặt tên Sao, bầu trưởng Sao, lễ công nhận Sao Nhi đồng; duy trì sinh hoạt Sao Nhi đồng, Lớp Nhi đồng đảm bảo đúng tiến độ thời gian, có chủ đề, chủ điểm hàng tháng.

- Hướng dẫn, giúp đỡ các em rèn luyện, thực hiện tốt lời hứa của nhi đồng; phấn đấu trở thành đội viên Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh và thực hiện tốt quy trình bồi dưỡng kết nạp đội viên cho các em. Mỗi nhi đồng phải đăng ký thực hiện tốt chương trình "Dự bị đội viên”.

- Tổ chức tốt các hội thi "Phụ trách Sao giỏi", "Trưởng sao giỏi" ; hướng dẫn cho thiếu nhi tham gia tích cực mô hình “Sao tự quản”, các câu lạc bộ sở thích, câu lạc bộ “Quyền và bổn phận trẻ em”, câu lạc bộ “Phóng viên nhỏ”…
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Hội đồng Đội tỉnh
- Ban hành hướng dẫn hoạt động nhi đồng trong giai đoạn mới đến Hội đồng Đội các huyện, thành phố. 
- Xây dựng nội dung, tài liệu tập huấn chương trình sinh hoạt sao nhi đồng.

- Giao Ban Thanh thiếu nhi - Trường học theo dõi, tham mưu; định kỳ theo năm học, tiến hành kiểm tra cơ sở, đánh giá việc triển khai thực hiện hướng dẫn hoạt động nhi đồng trong giai đoạn mới. Tham mưu cho Ban Thường vụ tỉnh Đoàn một số mô hình hoạt động sao nhi đồng theo hướng dẫn của Hội đồng Đội Trung ương.
2. Hội đồng Đội các huyện, thành phố
- Xây dựng hướng dẫn cụ thể các nội dung hoạt động nhi đồng trong giai đoạn mới phù hợp với địa phương mình;

- Duy trì công tác giao ban Tổng phụ trách Đội theo định kỳ, gắn với việc triển khai thực hiện hướng dẫn sinh hoạt nhi đồng trong giai đoạn mới. 
- Thường xuyên theo dõi, nắm bắt tình hình triển khai tại cơ sở để có hướng tham mưu, chỉ đạo, tổng hợp kết quả thực hiện, giới thiệu mô hình sinh hoạt sao, phụ trách sao điển hình, hoạt động hiệu quả để tuyên truyền, nhân rộng, động viên, khen thưởng.

 - Báo cáo kết quả thực hiện gắn với báo cáo kết quả công tác Đội và phong trào thiếu nhi của các đơn vị theo năm học, gửi về Hội đồng Đội tỉnh qua Ban Thanh thiếu nhi – Trường học; email : banthieunhi@ymail.com theo thời gian quy định.
Trên đây là Hướng dẫn hoạt động nhi đồng trong giai đoạn mới, Hội đồng Đội tỉnh đề nghị Hội đồng Đội các huyện, thành phố triển khai thực hiện.

	Nơi nhận :

- Hội đồng Đội Trung ương ;

- Sở Giáo dục và Đào tao;

- Thường trực Tỉnh đoàn;

- Thành viên Hội đồng Đội tỉnh;

- HĐĐ các huyện, thành phố;

- Lưu VT, Ban TT’N – TH, Web.
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(Đã ký)
                Vũ Thị Thùy Trang


