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KẾ HOẠCH
Triển khai thực hiện thu thập dữ liệu phục vụ Dự án “Nền tảng dữ liệu 

Bản đồ số Việt Nam” thuộc Đề án “Phát triển Hệ tri thức Việt số hóa” 
trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận
-----------------

Căn cứ Công văn số 2086-CV/TWĐTN-TNTH ngày 27/12/2018 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc triển khai Đề án “Phát triển Hệ tri thức Việt số hóa”, giai đoạn 2. Thực hiện thông báo kết luận của Phó Chủ tịch UBND tỉnh Lê Văn Bình tại buổi làm việc với lãnh đạo Tổng Công ty Bưu điện Việt Nam; Nhằm triển khai thu thập dữ liệu để xây dựng Bản đồ số Việt Nam góp phần thực hiện thành công Đề án “Phát triển Hệ tri thức Việt số hóa” do Thủ tướng Chính phủ phê duyệt, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích: 
- Phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh triển khai Đề án “Phát triển Hệ tri thức Việt số hóa”, góp phần thúc đẩy, tạo điều kiện để mọi người dân học tập suốt đời, làm chủ tri thức; tăng cường sáng tạo nghiên cứu, ứng dụng khoa học công nghệ; phát huy sức mạnh trí tuệ của toàn dân, thúc đẩy quá trình phát triển đất nước.  
- Tham gia thu thập dữ liệu tọa độ các địa danh, địa chỉ trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận xây dựng bản đồ số Việt Nam một cách chi tiết, cụ thể, góp phần xây dựng một hệ thống bản đồ số trên cả nước.
2. Yêu cầu: 

- Công tác thu thập dữ liệu phải được triển khai thực hiện nhanh chóng, hiệu quả, phát huy tinh thần trách nhiệm của cán bộ, đoàn viên, thanh niên; xây dựng phương án làm việc nhóm hiệu quả, phân công công việc rõ ràng, cụ thể.
- Phát động mỗi đoàn viên, thanh niên trên địa bàn toàn tỉnh tích cực tham gia thực hiện việc thu thập dữ liệu Bản đồ số Việt Nam phấn đấu hoàn thành công tác thu thập dữ liệu trong tháng 01/2019.

II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Các nội dung thực hiện
1.1 Đối với các huyện, thành Đoàn:

- Thành lập các nhóm thu thập dữ liệu: Căn cứ vào danh sách phân chia địa bàn phụ trách giữa Tỉnh Đoàn và Bưu điện tỉnh (gửi kèm), đối với các khu vực do Đoàn Thanh niên phụ trách, các huyện, thành Đoàn chỉ đạo mỗi Đoàn xã, phường, thị trấn thành lập ít nhất 01 nhóm thu thập dữ liệu trên địa bàn, trong đó đồng chí Bí thư Đoàn xã là nhóm trưởng, các thành viên trong nhóm là đoàn viên thanh niên hoặc Cán bộ chi đoàn thôn, khu phố; mỗi thôn, khu phố ít nhất 01 người. Lập danh sách các thành viên trong nhóm (theo mẫu đính kèm).  
- Khảo sát khu vực thu thập dữ liệu: Nhóm trưởng tổ chức khảo sát và sẽ thu thập dữ liệu, lên danh sách các đường phố, thôn tại mỗi địa bàn cần thu thập.
- Phân chia khu vực: Các nhóm trưởng tiến hành phân chia, phân bổ số lượng đường phố, thôn cho từng cá nhân trong nhóm tiến hành thu thập dữ liệu.
- Tiến hành thu thập dữ liệu: Các cá nhân thực hiện việc thu thập và trực tiếp cập nhật dữ liệu địa chỉ theo khu vực mình đã được phân công và thông tin về cho trưởng nhóm để thống kê khi thực hiện xong nhiệm vụ. 
1.2 Đối với Đoàn trực thuộc: Thành lập 01 nhóm (theo mẫu đính kèm) gồm đại diện các cơ sở Đoàn và thu thập dữ liệu tại khu vực địa bàn cơ quan cơ sở Đoàn đang công tác (trong vòng bán kính 10m).
2. Cách thu thập dữ liệu 

Bước 1: Tải ứng dụng thu thập dữ liệu về điện thoại thông minh.

Bước 2: Đăng nhập phần mềm thông qua tài khoản.

Bước 3: Chọn khu vực cần thu thập dữ liệu.

Bước 4: Đặt con trỏ tại vị trí địa chỉ.

Bước 5: Nhập các thông tin của địa chỉ.

Bước 6: Lưu thông tin vị trí và có thể chuyển sang thu thập vị trí tiếp theo.

(Gửi kèm hướng dẫn chi tiết cách sử dụng ứng dụng điện thoại để thu thập dữ liệu).
3. Các dữ liệu sẽ thu thập
- Đối với các địa chỉ có số nhà, tên đường cụ thể: nội dung thu thập gồm: 
+ Tên địa điểm (Tên hộ gia đình, tên cửa hàng, tên địa điểm).

+ Địa chỉ chi tiết: Số nhà, đường phố, thôn/khu phố, Phường/xã, huyện, tỉnh/thành phố.
+ Loại đối tượng: Nhà hàng, nhà dân, ngân hàng, bưu điện...

+ Hình ảnh của địa điểm.

- Đối với các địa chỉ nhà không số, đường không tên: nội dung thu thập là định vị trí, định hướng bên phải, bên trái theo hướng người thu thập đang di chuyển.
4. Thời gian thực hiện: Bắt đầu từ ngày 15/01/2019 - 31/01/2019.
5. Yêu cầu đối với cá nhân tham gia thu thập dữ liệu

Cá nhân thu thập dữ liệu tự trang bị điện thoại thông minh (smartphone) cài đặt hệ điều hành Android phiên bản 4.4 trở lên hoặc iOS phiên bản 10.0 trở lên. Thực hiện việc cài đặt mobile app “VNPOST thu thập địa chỉ” và thực hiện việc thu thập dữ liệu theo hướng dẫn.
6. Kinh phí hỗ trợ công tác thu thập dữ liệu

 Bưu điện tỉnh có hình thức hỗ trợ phí xăng xe thu thập dữ liệu, cước phí truy cập internet trực tiếp từ máy điện thoại di động cho cán bộ Đoàn tham gia thu thập dữ liệu.
7. Tổ chức tập huấn các nhóm thu thập dữ liệu:
- Thành phố Phan Rang - Tháp Chàm: Vào lúc 8h00’ ngày 18/01/2019 tại Hội trường Bưu điện tỉnh, Số 217, đường Thống Nhất, TP. Phan Rang – Tháp Chàm, tỉnh Ninh Thuận.

- Huyện Ninh Hải, Thuận Bắc: Vào lúc 14h ngày 18/01/2019 tại UBND xã Phương Hải, huyện Ninh Hải.

- Huyện Ninh Sơn, Bác Ái: Vào lúc 8h00’ ngày 21/01/2019 tại Trung tâm bồi dưỡng chính trị huyện Ninh Sơn.

- Huyện Ninh Phước, Thuận Nam: Vào lúc 14h00’ ngày 21/01/2019 tại Hội trường UBND thị trấn Phước Dân, huyện Ninh Phước.

- Các đoàn trực thuộc: Vào lúc 8h00’ ngày 22/01/2019 tại Hội trường Bưu điện tỉnh, Số 217, đường Thống Nhất, TP. Phan Rang – Tháp Chàm, tỉnh Ninh Thuận.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cấp tỉnh:
- Xây dựng kế hoạch triển khai thu thập dữ liệu và phát động triển khai trong cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên trên toàn tỉnh.

- Phối hợp với Bưu điện tỉnh tổ chức tập huấn phương pháp thu thập dữ liệu cho cán bộ Đoàn; triển khai hướng dẫn, thành lập các nhóm thu thập dữ liệu.
- Phối hợp với Bưu điện tỉnh khen thưởng và đề xuất UBND tỉnh tặng bằng khen cho các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác triển khai thu thập dữ liệu tại địa phương.
- Giao Ban Phong trào TT’N là đầu mối theo dõi, đôn đốc, hướng dẫn các cơ sở Đoàn thực hiện thu thập dữ liệu báo cáo Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn. 

2. Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc:
- Căn cứ vào nội dung Kế hoạch báo cáo cấp ủy, chính quyền địa phương tạo điều kiện trong quá trình triển khai thực hiện và chỉ đạo các Đoàn xã, phường, thị trấn báo cáo cấp ủy, chính quyền địa phương thành lập các nhóm thu thập dữ liệu và thực hiện có hiệu quả các nội dung đã nêu trong Kế hoạch; hàng tuần báo cáo kết quả thu thập dữ liệu về Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn qua Ban phong trào TT’N trước 9h00’ thứ 4 hàng tuần qua địa chỉ mail: phongtraotdnt@gmail.com, kết thúc thời gian thực hiện, tổng hợp kết quả và báo cáo về Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn trước ngày 14/02/2019.
- Tổ chức tuyên truyền, thông tin rộng rãi đến tất cả các đoàn viên, thanh thiếu niên về ý nghĩa, nội dung của Kế hoạch, hướng dẫn tất cả đoàn viên, thanh niên cách thức và thực hiện cài đặt ứng dụng cập nhật địa chỉ, phát động thi đua cập nhật dữ liệu giữa các nhóm thu thập dữ liệu đảm bảo đạt được mục tiêu kế hoạch.
- Gửi Danh sách các nhóm về Tỉnh Đoàn qua Ban Phong trào TT’N trước ngày 17/01/2019. Triệu tập các nhóm tham gia tập huấn đảm bảo số lượng và theo đúng thời gian, địa điểm tại Mục 6, Phần II của kế hoạch. Các đơn vị được giao địa điểm tổ chức tập huấn, đảm bảo Hội trường, cơ sở vật chất để tổ chức tập huấn.
* Lưu ý: Đối với việc phân công địa bàn phụ trách, các đơn vị có sự thay đổi địa bàn báo cáo về Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn để phối hợp Bưu điện tỉnh điều chỉnh cho phù hợp.
Trên đây là Kế hoạch triển khai thực hiện thu thập dữ liệu phục vụ Dự án “Nền tảng dữ liệu Bản đồ số Việt Nam” thuộc Đề án “Phát triển Hệ tri thức Việt số hóa” trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn, đề nghị các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện.
	 
Nơi nhận:
- Ban Bí thư TW Đoàn; 
- Thường trực Tỉnh uỷ;

- Ban Dân vận Tỉnh ủy;             
- Lãnh đạo UBND tỉnh;
- Các huyện, thành ủy, Đảng ủy trực thuộc, Đảng ủy Trường Cao đẳng sư phạm (P/h chỉ đạo);

- Bưu điện tỉnh;

- Thường trực Tỉnh Đoàn;
- Các huyện, thành Đoàn
và Đoàn trực thuộc;                                                                
- Lưu VT, Ban PTTT’N.           
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
BÍ THƯ

                                       (Đã ký)
Nguyễn Hữu Tuấn
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