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ĐỀ ÁN

TĂNG CƯỜNG CÔNG TÁC ĐOÀN KẾT, TẬP HỢP THANH NIÊN

TRÊN ĐỊA BÀN DÂN CƯ TRONG THỜI KỲ MỚI
----------------------

Phần thứ I

THỰC TRẠNG VÀ SỰ CẦN THIẾT CỦA CÔNG TÁC ĐOÀN, KẾT TẬP HỢP THANH NIÊN TRÊN ĐỊA BÀN DÂN CƯ TRONG THỜI KỲ MỚI

 I. Cơ sở hình thành đề án: 
   1. Cơ sở lý luận:

Nghị quyết Hội nghị lần thứ 4 của BCH Trung ương Đảng (khóa VII) về công tác thanh niên trong thời kỳ đổi mới đã khẳng định: “Sự nghiệp đổi mới có thành công hay không, cách mạng Việt Nam có vững bước theo con đường xã hội chủ nghĩa hay không phần lớn tùy thuộc vào lực lượng thanh niên, vào việc bồi dưỡng, rèn luyện thế hệ thanh niên; công tác thanh niên là vấn đề sống còn của dân tộc, là một trong những nhân tố quyết định sự thành bại của cách mạng”. Nghị quyết Hội nghị lần thứ 7, BCH Trung ương Đảng (Khóa X) “Về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên” tiếp tục khẳng định: Thanh niên là lực lượng xã hội to lớn, một trong những nhân tố quan trọng quyết định tương lai, vận mệnh dân tộc; là lực lượng chủ yếu trên nhiều lĩnh vực, đảm nhận những công việc đòi hỏi hy sinh, gian khổ, sức khỏe và sáng tạo. Thanh niên là độ tuổi sung sức nhất về thể chất và phát triển trí tuệ, luôn năng động, sáng tạo, muốn tự khẳng định mình.


Điều 4 Luật thanh niên đã nêu rõ: “Thanh niên là tương lai của đất nước, là lực lượng xã hội hùng hậu, có tiềm năng to lớn, xung kích trong công cuộc xây dựng và bảo vệ tổ quốc. Đào tạo, bồi dưỡng và phát huy thanh niên là trách nhiệm của nhà nước, gia đình và xã hội. Nhà nước có chính sách tạo điều kiện cho thanh niên học tập, lao động, giải trí, phát triển thể lực, trí tuệ, bồi dưỡng về đạo đức, truyền thống dân tộc, ý thức công dân, ý chí vươn lên phấn đấu vì mục tiêu dân giàu, nước mạnh, xã hội công bằng, dân chủ, văn minh. Cơ quan, tổ chức, gia đình, cá nhân có trách nhiệm góp phần tích cực vào việc chăm lo, đào tạo, bồi dưỡng và phát huy vai trò của thanh niên.”


- Hội nghị lần thứ bảy của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khoá X đã ban hành Nghị quyết 25 NQ/TW ngày 25/7/2008 “về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa”; Nghị quyết số 45/NQ-CP ngày 11/9/2009 của Chính phủ thực hiện Nghị quyết 25-NQ/TW của BCH Trung ương Đảng khóa X về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh CNH-HĐH”. 


- Chương trình hành động số 200 CTr/TU ngày 07/11/2008 của Ban Thường vụ tỉnh Uỷ về việc thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ bảy BCH Trung ương Đảng khóa X về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa”. 


- Chương trình hành động số 224 CT/TW ĐTN, ngày 17/9/2012 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về "Tiếp tục đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của Đoàn Thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh". 

- Quyết định số 554/QĐ-UBND, ngày 22/3/2012 của UBND tỉnh Ninh Thuận về việc Ban hành Chương trình phát triển thanh niên tỉnh Ninh Thuận giai đoạn 2012- 2020. 


- Kế hoạch số 232- KH/ĐTN, ngày  30/5/2012 về việc xây dựng đề án “Đoàn kết, tập hợp thanh niên trên địa bàn dân cư trong thời kỳ mới”; kế hoạch số 234-KH/TĐ, ngày 31/5/2012 về việc Triển khai chương trình phát triển thanh niên Ninh Thuận giai đoạn 2012- 2020. Đoàn Thanh Niên, Hội Liên hiệp thanh niên (LHTN) đã tập trung chỉ đạo các cấp bộ Đoàn- Hội, đặc biệt là các huyện, thành phố xây dựng kế hoạch thâm nhập và xây dựng lực lượng nòng cốt, củng cố chi đoàn, chi hội thanh niên, khảo sát tình hình thanh niên trên địa bàn dân cư. Theo đó, ngày 02/7/2012 BTV Tỉnh Đoàn đã ban hành hướng dẫn 109 về tổ chức hoạt động Diễn đàn “Tăng cường công tác đoàn kết, tập hợp thanh niên trên địa bàn dân cư trong thời kỳ mới” tại địa phương. 

- Đảng lãnh đạo công tác thanh niên và trực tiếp lãnh đạo Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. Xây dựng Đoàn vững mạnh là nội dung quan trọng trong công tác xây dựng Đảng, là xây dựng Đảng trước một bước… Đoàn TNCS Hồ Chí Minh  do Đảng thành lập, dìu dắt và lãnh đạo là tổ chức của những thanh niên tiên tiến, giác ngộ lý tưởng cộng sản, phấn đấu vì độc lập dân tộc và Chủ Nghĩa xã hội. Đoàn là trường học Xã hội chủ nghĩa của thanh niên Việt Nam, là người trực tiếp giúp Đảng thực hiện nhiệm vụ công tác thanh niên, phát động và tổ chức phong trào hành động cách mạng của thanh niên, là cầu nối giữa thanh niên với Đảng, là người phụ trách Đội Thiếu niên tiền phong. Thanh niên là lực lượng đông đảo trong xã hộiLuận Văn - Đề Án - Tiểu Luận Xã Hội, là lớp người trí tuệ, tài năng nghị lực và sáng tạo. Bác Hồ đã dạy: “Thanh niên là rường cột của nước nhà, nước nhà thịnh hay suy yếu hay mạnh một phần lớn là do các thanh niên”. Lênin cho rằng: “Ai nắm được thanh niên thì lực lượng đó làm chủ thế giới”. Vai trò của thanh niên càng được khẳng định rõ nét hơn trong Nghị quyết 04- BCH Trung ương Đảng khoá VIII: “Đất nước bước vào thế kỷ XXI có vị trí xứng đáng trong thế giới cộng đồng hay không? Phần lớn phụ thuộc vào việc bồi dưỡng, rèn luyện thế hệ thanh niên”. Chính vì lẽ đó thanh niên luôn ý thức được vai trò của mình, họ luôn phấn đấu “học tập, rèn luyện vì ngày mai lập nghiệp”. Để xây dựng và phát triển tổ chức Đoàn ngày càng vững mạnh, tất yếu đòi hỏi công tác đoàn kết tập hợp thanh niên trong thời kỳ hiện nay phải đổi mới phương thức, đây là nhiệm vụ hết sức quan trọng đối với tổ chức Đoàn. 
2. Cơ sở thực tiễn:

2.1. Tình hình thanh niên và công tác đoàn kết tập hợp thanh niên trên địa bàn dân cư:
2.1.1 Thuận lợi:

Tỉnh Ninh Thuận có diện tích tự nhiên là 3.360km2; Dân số trên 576.000 người. Có trên 163.000 thanh niên (trong độ tuổi từ 16 đến 30), chiếm khoảng 28,33% dân số và khoảng 53% lực lượng lao động xã hội (trong đó thanh niên dân tộc thiểu số chiếm khoảng 13,2%), gồm 27 dân tộc, trong đó có 3 dân tộc chiếm đa số là kinh, chăm, Raglay. Toàn tỉnh có 07 huyện, thành phố; 65/65 xã, phường, thị trấn, 402 thôn khu phố có tổ chức Đoàn - Hội; Đại bộ phận thanh niên luôn tin tưởng tuyệt đối vào sự lãnh đạo của Đảng, có ý thức tuân thủ pháp luật, chấp hành tốt các chủ trương chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước, của chính quyền địa phương; thường xuyên học tập nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ; nhiều lớp thanh niên luôn trao đồi đạo đức lối sống, sống có ước mơ hoài bão, sống có ích cho xã hội, xung kích tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng, vì an sinh xã hội; góp phần đáng kể trong việc xây dựng phát triển kinh tế xã hội và bảo vệ tổ quốc, xây dựng quê hương Ninh Thuận ngày càng giàu mạnh.
Trong những năm qua, công tác đoàn kết, tập hợp thanh niên trên địa bàn dân cư (thôn, khu phố) đã được các cấp bộ Đoàn, Hội đặc biệt quan tâm. Từ năm 1992, ngay sau khi chia tách tỉnh (từ Thuận Hải cũ), các cấp bộ Đoàn, Hội đã đặc biệt quan tâm và gây dựng chi đoàn, chi hội thôn khu phố ngay từ những năm khó khăn nhất. Từ năm 2007, một số đoàn cơ sở triển khai thí điểm đưa đoàn viên chi đoàn UBND xã, phường (chi đoàn cơ quan) về làm nòng cốt tại chi đoàn nơi cư trú; kế hoạch phát triển đoàn viên và triển khai kế hoạch mở cửa trường học trong dịp hè bước đầu tháo gỡ khó khăn trong công tác thu hút tập hợp thanh thiếu niên, tạo điểm vui chơi cho thanh thiếu nhi. Các hoạt động phong trào của Đoàn – Hội đều hướng về cơ sở, tiêu biểu là phong trào thanh niên tình nguyện, hàng năm Tỉnh đoàn thường xuyên đưa các đội hình thanh niên tình nguyện chi viện về các xã vùng sâu, vùng xa, vùng khó khăn của tỉnh để cùng với các địa phương thực hiện các hoạt động an sinh xã hội, vì cuộc sống cộng đồng. Bên cạnh đó, Hoạt động của chi đoàn, chi hội ở địa bàn thôn, khu phố đã có nhiều chuyển biến, góp phần tích cực trong xây dựng, củng cố tổ chức Đoàn, Hội vững mạnh, tham gia xây dựng Đảng, chính quyền và thực hiện nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị. Hiện nay trong toàn tỉnh có hơn 950 chi hội và tổ, đội nhóm, câu lạc bộ với gần 68.899 thanh niên. Chi hội thôn, khu phố, các câu lạc bộ tổ đội nhóm có vị trí rất quan trọng trong sinh hoạt và tổ chức các hoạt động phong trào tình nguyện của thanh niên; là nơi trực tiếp tập hợp, vận động thanh niên thực hiện các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; là cầu nối giữa Thanh niên với tổ chức Đoàn- Hội; đồng thời là nơi phát huy nội lực và giải quyết các vấn đề về quyền, nghĩa vụ và lợi ích chính đáng của thanh niên trên tất cả các lĩnh vực của đời sống xã hội. 
Công tác thanh niên và mặt trận mở rộng đoàn kết tập hợp thanh niên trong những năm qua luôn đón nhận được sự quan tâm chỉ đạo của cấp uỷ Đảng, Chính quyền; sự phối hợp của các cấp các ngành trong toàn tỉnh; các cấp bộ Đoàn – Hội có sự chủ động, sáng tạo trong việc tham mưu, đề xuất các giải pháp, mô hình hoạt động thanh niên, các phong trào và mô hình đoàn kết tập hợp thanh niên của các cấp bộ Đoàn – Hội trên địa bàn dân cư đã kịp thời thu hút được thanh niên. Các mô hình đoàn kết tập hợp thanh niên ở thôn, khu phố đang có những chuyển biến tích cực như việc thành lập các chi hội, câu lạc bộ tổ đội nhóm như: các chi hội theo sở thích, nghề nghiệp, các CLB, đội nhóm “ Thanh niên xung kích an ninh”, CLB hát cho nhau nghe, tổ vần đổi công, CLB sức khoẻ sinh sản vị thành niên, thanh niên… 


2.1.2 Khó khăn: 
Thanh niên trên địa bàn dân cư phần lớn là lao động phổ thông, trình độ chuyên môn, tay nghề còn hạn chế, nhận thức pháp luật và tác phong lao động chưa cao; tình trạng thiếu vốn sản xuất kinh doanh, thiếu Khoa học kỹ thuật…. Tỷ lệ thất nghiệp ở khu vực đô thị và các vùng sâu, vùng xa, vùng đặc biệt khó khăn của tỉnh còn khá cao, thời gian nhàn rỗi trong thanh niên nông thôn còn nhiều, đa số thanh niên chưa qua đào tạo nghề hoặc đã được đào tạo nhưng chưa phù hợp, điều kiện sống còn gặp nhiều khó khăn. Tình hình thanh niên đi làm ăn xa ngày càng đông, số lượng biến động thường xuyên khó kiểm soát và theo dõi kịp thời. Tình trạng vi phạm pháp luật ngày càng phức tạp và có chiều hướng gia tăng.

- Đội ngũ cán bộ Đoàn, Hội chuyên trách ở xã, phường, thị trấn (địa bàn dân cư) nhất là Bí thư chi đoàn, chi hội thôn khu phố còn thiếu, phần lớn chưa qua đào tạo chuyên ngành dẫn đến tình trạng đội ngũ cán bộ Đoàn - Hội cơ sở nhất là Bí thư chi đoàn, chi hội không đủ điều kiện và khả năng để đáp ứng nhiệm vụ công tác, một số ít chưa tâm huyết trong tổ chức hoạt động, kỹ năng hoạt động còn yếu, thiếu kinh nghiệm, chưa chủ động trong công tác, ít bám sát cơ sở để chỉ đạo. Cơ cấu tổ chức chi đoàn, chi hội thôn, khu phố chỉ còn bộ khung nhưng không bền vững, do sự biến động về tình hình chung của công tác cán bộ ở cơ sở dẫn đến đội ngũ thường xuyên thay đổi; thường xuyên phải kiện toàn, duy trì, củng cố. 

 - Công tác tổ chức hoạt động, sinh hoạt của chi Đoàn, chi Hội, các câu lạc bộ tổ đội nhóm còn nhiều bất cập như: nội dung sinh hoạt còn khô cứng, chậm đổi mới, chưa thu hút thanh niên địa phương tham gia vào tổ chức Đoàn – Hội. 
- Thanh niên trên địa bàn dân cư không có việc làm ổn định, hoặc có việc làm chủ yếu tập trung vào các nhóm như sau: nhóm đồng bằng, thị trấn, nông thôn, miền núi tập trung đi làm ăn xa ngoài tỉnh; nhóm văn biển: đi đánh bắt xa bờ không thường xuyên có mặt tại địa phương, một bộ phận thanh niên hiện có ở địa phương nhưng ngại tham gia vào các hoạt động tập thể, từ đó việc tập hợp thanh niên rất khó khăn.
- Một số địa phương chưa phát huy được sức mạnh tổng hợp của hệ thống chính trị ở cơ sở trong việc thu hút nguồn lực xã hội chăm lo cho thanh niên; chưa kịp thời chăm lo quyền lợi, nhu cầu của thanh niên trên địa bàn dân cư, có lúc, có nơi còn khoán trắng cho tổ chức Đoàn - Hội.

- Ngân sách đầu tư còn dàn trãi, Kinh phí hoạt động còn thiếu, chưa phù hợp: Các chương trình, công trình phúc lợi xã hội phục vụ cho thanh thiếu niên còn nhiều bất cập, chưa đáp ứng tốt những nhu cầu cơ bản của thanh niên, đặc biệt là nhu cầu về nghề nghiệp, việc làm, học tập và vui chơi giải trí. Chưa có cơ chế chính sách hỗ trợ kinh phí cho đoàn hoạt động, nhất là hỗ trợ công tác phí cho Bí thư chi Đoàn, chi hội thôn khu phố. Các chi Đoàn, chi hội, CLB, tổ đội nhóm chủ yếu tự túc về kinh phí, thiếu các địa điểm để tổ chức sinh hoạt và những vật chất cần thiết trong sinh hoạt: Loa tay, tài liệu, âm ly, đầu đĩa,… Do vậy dẫn đến có một số chi hội, câu lạc bộ mới hoạt động rất sôi nổi, tuy nhiên về lâu về dài các hoạt động chỉ cầm chừng và bị tan rã. 

2.2. Nguyên nhân 

2.2.1.Nguyên nhân khách quan:


- Thanh niên tại khu thôn, khu phố có trình độ thấp, hạn chế về năng lực, tinh thần, trách nhiệm không cao, kinh tế phụ thuộc gia đình, không có việc làm hoặc việc làm không ổn định, hạn chế được tiếp cận khoa học kỹ thuật trong lao động và sản xuất, chưa thật sự tiếp cận được nguồn vốn vay giải quyết việc làm, ngại va chạm, hoặc không muốn tham gia các hoạt động của tổ chức Đoàn, Hội, thích đi làm ăn xa.

  - Tác động mặt trái của cơ chế thị trường đã làm ảnh hưởng đến tư tưởng, đạo đức và lối sống của một bộ phận thanh niên, nhất là các đối tượng thanh niên thích đua đòi, tụ tập băng nhóm, dẫn đến tỷ lệ thanh niên vi phạm pháp luật, mắc tệ nạn xã hội, có lối sống thực dụng trong xã hội có chiều hướng tăng và ngày càng diễn biến phức tạp. 

- Đời sống của một bộ phận nhân dân hiện nay còn nhiều khó khăn, trong đó có thanh niên, các thiết chế văn hoá phục vụ cho thanh thiếu niên, nhất là ở cơ sở còn thiếu, chưa được đầu tư đồng bộ. Kinh phí hoạt động không có. Chưa có chế độ chính sách đãi ngộ phù hợp với đội ngũ cán bộ Đoàn, Hội, thủ lĩnh thanh niên ở cơ sở.
2.2.2. Nguyên nhân chủ quan


- Một số cấp uỷ Đảng, chính quyền ở cơ sở chưa thật sự quan tâm, tạo điều kiện hỗ trợ công tác Đoàn kết tập hợp thanh niên ở thôn, khu phố; chưa gắn công tác thanh niên với việc thực hiện mục tiêu nhiệm vụ của địa phương, lĩnh vực hoạt động, nhất là việc phát hiện và bồi dưỡng các thủ lĩnh thanh niên; còn nặng tư tưởng khoán trắng công việc cho Đoàn thanh niên.

- Đoàn cơ sở xã, Phường, thị trấn chưa phát huy hết vai trò tập thể của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ; một số cơ sở Đoàn không duy trì sinh hoạt Ban Chấp hành, Ban Thường vụ. Chưa thể hiện hết nghĩa vụ, quyền lợi của Thanh niên khi tham gia vào tổ chức Đoàn, Hội.  


- Công tác tham mưu cho cấp ủy, chính quyền và phối hợp với các đoàn thể của đội ngũ cán bộ Đoàn - Hội ở cơ sở chưa được chủ động. Năng lực của một bộ phận đội ngũ cán bộ Đoàn, Hội, nhất là vai trò của bí thư chi đoàn, chi hội thôn, khu phố chưa được phát huy; kỹ năng, nghiệp vụ còn hạn chế; thiếu chủ động, sáng tạo. 
 - Nội dung sinh hoạt chi đoàn, chi hội, tổ đội nhóm, câu lạc bộ còn hình thức, nội dung chậm đổi mới, chưa thiết thực gắn với tâm lý tình cảm, nhu cầu, sở thích của thanh niên, chất lượng các hoạt động còn hạn chế nên không thu hút thanh niên vào tổ chức. Bên cạnh đó đa số đội ngũ bí thư chi đoàn chưa qua các lớp tập huấn về chuyên môn, nghiệp vụ mà chỉ có sự nhiệt tình năng nổ của bản thân; 


Xuất phát từ thực tiễn và những quan điểm trên, việc tăng cường công tác Đoàn kết, tập hợp thanh niên trên địa bàn dân cư trong tình hình hiện nay là rất cần thiết. Chính vì vậy, công tác đoàn kết, tập hợp thanh niên trên địa bàn khu dân cư cần được tập trung chỉ đạo một cách đồng bộ, trong đó lựa chọn nội dung, giải pháp trước mắt và lâu dài, đồng thời tạo những cơ chế mới là rất quan trọng và cần thiết. Đề án “Tăng cường công tác đoàn kết, tập hợp thanh niên trên địa bàn dân cư trong tình hình mới” ra đời nhằm tăng cường công tác xây dựng, củng cố các chi Đoàn, chi Hội, CLB, tổ đội nhóm do Hội LHTN, Đoàn Thanh niên, quản lý; phát huy sức mạnh tổng hợp của hệ thống chính trị ở cơ sở, thu hút nguồn lực xã hội chăm lo đời sống thanh niên và tăng cường sự quản lý nhà nước về thanh niên.
Phần thứ II

NHỮNG NỘI DUNG CÔNG TÁC ĐOÀN KẾT TẬP HỢP THANH NIÊN

TRÊN ĐỊA BÀN DÂN CƯ TRONG TÌNH HÌNH MỚI


I. MỤC TIÊU, YÊU CẦU VÀ PHẠM VI CỦA ĐỀ ÁN:


1. Mục tiêu:


- Xây dựng đội ngũ cán bộ Đoàn, Hội chủ chốt ở cơ sở đủ kỹ năng, nghiệp vụ chuyên môn và năng lực thực tiễn trong công tác mở rộng mặt trận Đoàn kết, tập hợp thanh niên trên địa bàn dân cư, đặc biệt là thanh niên vùng dân tộc, vùng có đạo, thanh niên yếu thế.


- Xây dựng, củng cố đội ngũ BCH chi đoàn, chi hội thôn, khu phố, xây dựng chi đoàn, chi hội có ít nhất 10 Đoàn viên, thanh niên hoạt động thường xuyên; nâng cao chất lượng giáo dục tư tưởng, đạo đức, lối sống và nhận thức trong ĐVTN nhằm tạo bước chuyển căn bản về tổ chức, phong trào và hoạt động của Đoàn thanh niên, góp phần quan trọng trong việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị.

- Thông qua mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên trên địa bàn dân cư nhằm đáp ứng nhu cầu vui chơi, giải trí lành mạnh và học tập cho thanh niên trên địa bàn dân cư. Hạn chế đến mức tối đa về tình hình thanh thiếu niên vi phạm pháp luật, tạo một môi trường cho thanh thiếu niên phấn đấu, rèn luyện để trưởng thành. Góp phần xây dựng tổ chức Đoàn, Hội ngày càng vững mạnh.


- Tăng cường công tác đoàn kết tập hợp thanh niên (ĐKTHTN) trên địa bàn dân cư nhằm giáo dục, bồi dưỡng và phát huy sức mạnh của thanh niên; tạo điều kiện cho thanh niên học tập, lao động, rèn luyện, đóng góp vào sự phát triển kinh tế xã hội, góp phần giữ vững an trật tự tại địa phương và quê hương Ninh Thuận, góp phần tạo ra môi trường tốt thu hút đầu tư và lao động đến với Ninh Thuận. 


2. Yêu cầu:


- Đảm bảo tính thiết thực, hiệu quả của đề án nhằm chăm lo lợi ích và nhu cầu chính đáng gắn liền với trách nhiệm của thanh niên. 


- Phát huy sức mạnh tổng hợp của hệ thống chính trị ở cơ sở; đảm bảo sự lãnh đạo của Đảng ở các địa phương, phối hợp chặt chẽ các ban ngành, đoàn thể trong công tác chăm lo, bồi dưỡng và giáo dục thanh thiếu niên.


- Việc xây dựng, củng cố tổ chức Đoàn - Hội tại cơ sở được tiến hành từng bước trên cơ sở khảo sát, chỉ đạo điểm và rút kinh nghiệm; nơi có điều kiện, mô hình hay, điển hình tốt thì tranh thủ nhân rộng điển hình.


3. Phạm vi, đối tượng của đề án:

- Đối tượng: Thanh niên đang sinh sống, học tập và lao động trên địa bàn dân cư.


- Phạm vi: Đoàn Thanh niên, Hội LHTN các xã, phường, thị trấn; chi đoàn, chi hội, CLB, tổ đội nhóm thanh niên trên địa bàn thôn, khu phố trong toàn tỉnh. 


II. NHIỆM VỤ CƠ BẢN VÀ MỘT SỐ NHÓM GIẢI PHÁP CHỦ YẾU


1- Tăng cường sự lãnh đạo của cấp ủy Đảng, tạo điều kiện của chính quyền, sự phối hợp của các, ban, đoàn thể, đơn vị đối với công tác thanh niên.

          - Đẩy mạnh công tác tham mưu cho các cấp ủy Đảng, chính quyền về công tác thanh niên, đồng thời có sự tập trung trong lãnh đạo, chỉ đạo, hướng dẫn và kiểm tra đối với công tác thanh niên trên các mặt công tác, đặc biệt đối với địa bàn thôn, khu phố gắn với việc thực hiện Nghị quyết 25-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh CNH-HĐH”. Định kỳ hàng tháng, quý Đảng ủy phường, xã, thị trấn đánh giá, kiểm điểm về công tác thanh niên.


- Kịp thời phản ánh với các cấp uỷ Đảng, người đứng đầu địa phương về việc thường xuyên nắm tình hình, định hướng hoạt động công tác Đoàn và phong trào thanh niên; phân công cấp ủy viên, đảng viên phụ trách công tác thanh niên, định kỳ gặp gỡ, nghe báo cáo, đối thoại với thanh niên. Chỉ đạo tháo gỡ, xử lý kịp thời những công việc có liên quan đến thanh niên; coi kết quả công tác Đoàn và phong trào thanh niên là một tiêu chí đánh giá, xếp loại chi bộ hàng năm.

           - Đẩy mạnh công tác tham mưu chỉ đạo thực hiện tốt chức năng quản lý nhà nước về thanh niên, Luật Thanh niên, phân công cán bộ đảm nhiệm chuyên trách về công tác thanh niên. Định kỳ đánh giá kết quả thực hiện Chương trình hành động thực hiện Chiến lược phát triển thanh niên tỉnh Ninh Thuận giai đoạn 2012- 2020.


 - Tranh thủ sự quan tâm tạo điều kiện của các cấp chính quyền để triển khai các hoạt động của Đoàn gắn với nhiệm vụ chính trị của địa phương theo hướng thiết thực, hiệu quả, tham gia phối hợp giải quyết những vấn đề bức xúc ở địa bàn dân cư như: Kinh phí hoạt động; Quy hoạch nơi vui chơi cho thanh thiếu nhi, gắn quy hoạch điạ phương, địa bàn với quy hoạch ngành, hàng năm có kế hoạch xây dựng các công trình phúc lợi xã hội phục vụ nhu cầu văn hóa, y tế, giáo dục... của thanh niên; ưu tiên một số công trình, dự án, phần việc cho thanh niên thực hiện, quan tâm hỗ trợ kinh phí để đảm bảo cho việc tổ chức tốt các hoạt động của đoàn và phong trào thanh thiếu nhi theo kế hoạch,…

-  Đẩy mạnh các hoạt động của Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị- xã hội ở cơ sở, quan tâm xây dựng tổ chức Đoàn, Hội của địa phương; vận động đoàn viên, hội viên thuộc đoàn thể mình tham gia tập hợp, giáo dục thanh thiếu nhi, kiểm tra, giám sát việc thực hiện các chính sách liên quan đến thanh niên và công tác thanh niên.


2. Đổi mới công tác giáo dục chính trị, tư tưởng, đạo đức, lối sống:  


- Đẩy mạnh công tác giáo dục truyền thống của quê hương Đất nước, của Đoàn, Hội tới đoàn viên, thanh thiếu nhi gắn với thực hiện Cuộc vận động  “Tuổi trẻ Ninh Thuận học tập và làm theo lời Bác”, “xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên Việt Nam thời kỳ mới”, và các điều quy định đối với đoàn viên nên làm và không nên làm.  


- Tuyên truyền đến toàn thể cán bộ, ĐVTN nhận thức rõ âm mưu hoạt động “Diễn biến hòa bình” của các thế lực thù địch và bọn phản động; về chủ quyền an ninh quốc gia, về trách nhiệm và nghĩa vụ của thanh niên trong xây dựng và bảo vệ Tổ quốc thông qua việc đa dạng hoá hình thức tuyên truyền, giáo dục như: nêu gương người tốt việc tốt trong đời sống, tuyên truyền trực quan bằng hình ảnh, đĩa tư liệu... 


- Đổi mới giáo dục chính trị tư tưởng, đạo đức lối sống, lý tưởng sống, kỹ năng sống và các vấn đề xã hội cho ĐVTN nhằm nâng cao trình độ về mọi mặt, xây dựng đời sống văn hoá cơ sở; phát huy vai trò phản biện của thanh niên trong việc tham gia quản lý nhà nước, quản lý xã hội. Thường xuyên tổ chức các hoạt động giáo dục đạo đức lối sống, hành trình về nguồn, hành trình dã ngoại, trãi nghiệm tìm hiểu lịch sử truyền thống.


3. Đẩy mạnh công tác xây dựng tổ chức và phát huy vai trò nòng cốt của tổ chức Đoàn các cấp:

          3.1. Củng cố, xây dựng tổ chức:


- Tham mưu đẩy mạnh thực hiện Nghị quyết số 25-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh CNH-HĐH”, bám sát vào Chương trình phát triển thanh niên tỉnh Ninh Thuận giai đoạn 2012- 2020.

- Đoàn xã, phường, thị trấn khảo sát, đánh giá, phân loại chính xác chất lượng chi đoàn, chi hội, tổ đội nhóm câu lạc bộ hiện có, danh sách thanh niên ở địa phương,  để có biện pháp củng cố những cơ sở, loại hình yếu, kém. 

          - Nắm chắc tình hình, nguyện vọng, yêu cầu của ĐVTN trên địa bàn, phân công các Uỷ viên Ban Chấp hành, Ban Thường vụ của Đoàn, nhất là đội ngũ đảng viên trẻ, đoàn viên trẻ là cán bộ, công chức, viên chức phường, xã tăng cường tham gia sinh hoạt Đoàn, Hội ở những cơ sở thiếu đội ngũ cán bộ cốt cán, thiếu thủ lĩnh thanh niên, phong trào chưa hiệu quả để phát huy vai trò nòng cốt của cán bộ Đoàn.


- Phối hợp triển khai quản lý, thu hút thanh niên trên địa bàn bằng một số hình thức: kết nghĩa đoàn viên thanh niên trường học, cơ quan, doanh nghiệp về sinh hoạt tại chi đoàn thôn, khu phố, đưa đoàn viên, đội viên thiếu niên khối trường học về tham gia sinh hoạt hè trên địa bàn dân cư.

- Xây dựng nhiều mô hình thu hút thanh niên như: CLB thanh niên lập nghiệp, CLB kỹ năng, câu lạc bộ khiêu vũ, câu lạc bộ TDTT; CLB ca, múa truyền thống dân tộc thiểu số; HTX thanh niên, tổ hợp sản xuất thanh niên, …tạo sân chơi, đáp ứng nhu cầu, tâm tư nguyện vọng thanh niên; tiếp tục duy trì những mô hình hoạt động hiệu quả.  


- Duy trì chất lượng sinh hoạt của chi đoàn, chi hội theo quy định, củng cố các chi đoàn, chi hội, CLB, tổ đội nhóm trên địa bàn thôn, khu phố, gắn với triển khai xây dựng chi đoàn, chi hội thôn, khu phố có ít nhất 10 Đoàn viên, thanh niên tham gia sinh hoạt thường xuyên. Phát huy theo hướng “Tăng cường sự tham gia sinh hoạt đoàn trên địa bàn dân cư đối với Đoàn viên là cán bộ, công chức, viên chức làm việc trong các cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp”.

3.2. Xây dựng đội ngũ:


- Tham mưu, phối hợp phân công đảng viên trong độ tuổi đoàn đang sinh hoạt theo quy định 76 ở nơi cư trú tham gia sinh hoạt ở chi đoàn, chi hội thôn, khu phố và làm nòng cốt ở các câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm. Tích cực phát hiện, tham mưu lựa chọn thủ lĩnh thanh niên từ các phong trào của địa phương gắn với tổ chức bồi dưỡng kỹ năng xã hội, kỹ năng nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ chi đoàn thôn, khu phố.

- Tham mưu tổ chức thực hiện thí điểm các chức danh Bí thư, Phó Bí thư chi đoàn, chi hội trưởng thôn khu phố là cán bộ trẻ của UBND xã, phường, thị trấn, giáo viên trẻ là người địa phương của từng thôn, khu phố. Hoặc mô hình Bí thư chi đoàn chi hội thôn, khu phố kiêm trưởng thôn, khu phố, tổ đội trưởng ở một số địa phương chưa có cơ cấu theo quy định.  


 - Đẩy mạnh thực hiện Cuộc vận động “Đoàn viên thanh niên phấn đấu trở thành đảng viên Đảng Cộng sản Việt Nam”, nâng cao chất lượng công tác bồi dưỡng đoàn viên ưu tú giới thiệu để cấp ủy xem xét kết nạp, trong đó quan tâm phát triển Đảng tới cán bộ đoàn Hội tại thôn, khu phố, các thủ lĩnh thanh niên ở các tổ đội nhóm câu lạc bộ tiêu biểu có nhiều đóng góp cho hoạt động phong trào của địa phương; đến khi hết tuổi đoàn tiếp tục giao nhiệm vụ phù hợp. 

- Phát triển lực lượng nòng cốt từ các tổ chức tổ đội nhóm câu lạc bộ, tập trung vào số thanh niên đã là đoàn viên, hội viên, thanh niên tiên tiến, tích cực để tổ chức hoạt động và xây dựng tổ chức.

- Tăng cường công tác quản lý đoàn viên, thanh niên tại địa bàn và số đoàn viên đang học các trường CĐ, ĐH, đoàn viên, thanh niên đi làm ăn xa, làm việc tại các cơ quan, hàng năm tổ chức các đợt hoạt động cao điểm tại địa phương để kêu gọi sự tham gia của các đối tượng thanh niên và tổ chức gặp gỡ nhằm tạo sự gắn kết đối với các đối tượng thanh niên. 

          4. Đổi mới nội dung, phương thức hoạt động chi đoàn, chi hội thôn, khu phố:


- Đổi mới nội dung, phương thức hoạt động dưới hình thức chuyển đổi mô hình sinh hoạt hành chính sang loại hình sinh hoạt tổ đội, nhóm, sinh hoạt câu lạc bộ sở thích, sinh hoạt chuyên đề, sinh hoạt gắn với trãi nghiệm, thực hành và huấn luyện kỹ năng. Đối với các chi đoàn, chi hội có số đoàn viên, hội viên thanh niên ít, tổ chức sinh hoạt ghép giữa các chi đoàn, chi hội thôn, khu phố cùng địa phương. 
          - Có hình thức sinh hoạt chi đoàn, chi hội phù hợp để tập hợp thu hút đối với thanh niên, đặc biệt là thanh niên khuyết tật, thanh niên chậm tiến, mắc TNXH, để cùng tham gia hoạt động, từng bước tạo ra sự gần gửi, thân thiện giúp họ tái hòa nhập cuộc sống cộng đồng và tránh xa tệ nạn xã hội. 


- Hỗ trợ thành lập và duy trì hoạt động các câu lạc bộ, tổ đội nhóm hiện có ở cơ sở, xây dựng mô hình câu lạc bộ kỹ năng. Thành lập mới các mô hình tổ đội nhóm, câu lạc bộ thanh niên giúp nhau làm kinh tế, nâng cao thể chất đời sông văn hoá tinh thần.

- Cung cấp tài liệu, thông tin sinh hoạt chi đoàn; chi hội, mô hình câu lạc bộ tổ đội nhóm, xây dựng, hướng dẫn cụ thể cách thức tổ chức, nội dung sinh hoạt theo các chủ đề, chủ điểm tháng, quý. 


5. Phát huy vai trò xung kích, sáng tạo, tinh thần tự nguyện của thanh niên thực hiện nhiệm vụ chính trị địa phương


- Tham mưu với cấp ủy, chính quyền tạo điều kiện về kính phí hoạt động; tổ chức các hoạt động chuyển giao khoa học kỹ thuật, thông tin thị trường; thực hiện chính sách của Nhà nước về hỗ trợ vốn cho thanh niên sản xuất kinh doanh, xây dựng các mô hình kinh tế, tổ hợp tác, liên kết sản xuất; khuyến khích và hỗ trợ thanh niên thực hiện các dự án phát triển sản xuất, kinh doanh có quy mô phù hợp.


- Phối hợp, hỗ trợ đào tạo nghề và giải quyết việc làm cho thanh niên nông thôn; đặc biệt quan tâm đến lực lượng thanh niên là người dân tộc thiểu số, thanh niên vùng có đạo, thanh niên yếu thế, thanh niên khuyết tật,…


- Thường xuyên lựa chọn và đưa các mô hình hoạt động tập trung của cấp tỉnh, cấp huyện về triển khai tổ chức tại cơ sở để thu hút thanh niên ở địa phương tham gia thực hiện nhiệm vụ chính trị của địa phương như hoạt động thanh niên tình nguyện, bảo vệ môi trường, xung kích an ninh, đảm bảo trật tự an toàn giao thông, Dân quân tự vệ, văn hoá thể thao, trại hè, hành trình về nguồn, hội thi, hội diễn, diễn đàn,…    


6. Tổ chức cuộc thi sáng kiến, cách làm hay trong công tác Thanh vận

     Tổ chức các hội thi viết sáng kiến kinh nghiệm dành cho cán bộ đoàn viên thanh niên chi đoàn, chi hội thôn, khu phố, tổ đội nhóm, câu lạc bộ sở thích: về phương pháp tập hợp thanh niên, khả năng vận động và tổ chức các hoạt động phong trào thanh niên, kỹ năng xây dựng kế hoạch, kỹ năng tham mưu, kỹ năng tổ chức các hoạt động phối hợp, kỹ năng vận động tạo nguồn kính phí thực hiện,…để nhân rộng.
   
8. Đào tạo các tình nguyện viên nòng cốt:

     - Tổ chức các hoạt động huấn luyện kỹ năng Đoàn - Hội.
     - Huấn luyện kỹ năng thực hành xã hội;
     - Phát hiện, xây dựng, bồi dưỡng và phát huy vai trò của các thủ lĩnh thanh niên thông qua hoạt động câu lạc bộ, tổ, đội nhóm sở thích.

Phần thứ III

TỔ CHỨC THỰC HIỆN
         I .CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO:

         1. Cấp tỉnh:

- Thành lập Ban chỉ đạo thực hiện Đề án “Tăng cường công tác đoàn kết, tập hợp thanh niên trên địa bàn dân cư trong tình hình mới”, trong đó Đoàn Thanh niên đảm nhiệm vai trò nòng cốt, Hội LHTN là bộ phận thường trực trong tổ chức thực hiện Đề án, và các thành viên đại diện có liên quan. 

- Đề xuất với Uỷ ban nhân dân tỉnh xem xét phê duyệt bổ sung nguồn kinh phí triển khai Đề án thông qua kế hoạch dự toán kinh phí hàng năm của cơ quan Tỉnh đoàn.

- Ban chỉ đạo có nhiệm vụ tổ chức triển khai thực hiện Đề án trên địa bàn toàn Tỉnh; theo dõi đôn đốc việc tham mưu kế hoạch triển khai thực hiện Đề án của các đơn vị; hàng năm xây dựng kế hoạch chi tiết triển khai thực hiện một số nhóm giải pháp cụ thể gắn với địa bàn cụ thể, sơ kết, tổng kết đánh giá việc triển khai thực hiện đề án, bổ sung điều chỉnh và kết thúc hoạt động của Đề án.

- Đề án được chỉ đạo, tổ chức thực hiện từ tỉnh đến cơ sở thông qua hệ thống tổ chức của Đoàn trên cơ sở tham mưu cho cấp uỷ và chính quyền các cấp để có sự định hướng, chỉ đạo. 

2. Cấp huyện, thành Đoàn:

- Căn cứ nội dung Đề án, chủ động tham mưu cấp uỷ, chính quyền để triển khai thực hiện cho phù hợp với điều kiện, tình hình của từng địa phương.

- Thành lập Ban chỉ đạo cấp huyện.

- Lựa chọn giải pháp và đăng ký mô hình triển khai thí điểm ở cấp cơ sở.

- Đánh giá tổng kết và kiến nghị với cấp trên về quá trình thực hiện.

II.  THỜI GIAN, TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN: 

1. Thời gian: Thời gian triển khai Đề án từ năm 2013- 2017

2. Tiến độ thực hiện:
	GIAI ĐOẠN
	THỜI GIAN
	NỘI DUNG

	I
	Năm 2013
	- Khảo sát, tổng hợp các nội dung đề án

- Hoàn chỉnh đề án.

- Thành lập Ban chỉ đạo.

 

	
	Năm 2014
	  - Chọn địa phương triển khai các giải pháp của Đề án.

	II
	Năm 2015


	- Kiểm tra, Sơ kết đánh giá giai đoạn I. Xây dựng kế hoạch giai đoạn II.

	
	Năm 2016
	- Chỉ đạo nhân diện rộng.

	
	Năm 2017
	- Tổng kết đánh giá Đề án.


