PAGE  
5

	BCH ĐOÀN TỈNH NINH THUẬN

* * *

Số: 64 -KH/TĐTN-TT’NTH
	                  ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Ninh Thuận, ngày 31 tháng 12 năm  2013


KẾ HOẠCH

Tổ chức các hoạt động nhân dịp Tết Nguyên đán Giáp Ngọ - năm 2014
---------------------------------
Thực hiện Công văn số 5545/UBND – VX ngày 20/11/2013 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc chuẩn bị chương trình và dự trù kinh phí tổ chức các hoạt động nhân dịp Tết Nguyên đán Giáp Ngọ - năm 2014, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn xây dựng Kế hoạch tổ chức các hoạt động nhân dịp Tết Nguyên đán Giáp Ngọ 2014 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU: 
1. Mục đích:

- Nhằm huy động toàn xã hội tham gia hỗ trợ, giúp đỡ, động viên các em thiếu niên, nhi đồng trong tỉnh có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn được đón Tết cổ truyền của dân tộc một cách vui tươi, đầm ấm.

- Phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện của tổ chức Đoàn - Hội - Đội trong hoạt động vì đàn em thân yêu; qua đó tạo sự lan tỏa và thu hút sự đồng tình ủng hộ của toàn xã hội trong công tác chăm sóc, giáo dục thiếu niên nhi đồng, đặc biệt là trẻ em yếu thế, trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn.

- Là dịp để sinh viên gặp gỡ, đối thoại trao đổi thông tin với lãnh đạo tỉnh về tình hình kinh tế, chính trị, văn hóa - xã hội của tỉnh trong năm 2013 và những chủ trương, chính sách của tỉnh nhằm thu hút nguồn nhân lực trẻ về công tác tại tỉnh nhà. 
- Tạo điều kiện cho sinh viên tỉnh nhà có dịp giao lưu, trao đổi kinh nghiệm học tập lẫn nhau, cùng chia sẻ những khó khăn và thuận lợi của mình trong thời gian học tập và rèn luyện tại các trường. 
2. Yêu cầu:

Chương trình đảm bảo vui tươi, tiết kiệm, lành mạnh, an toàn; đồng thời tạo sự thân mật, đầm ấm, niềm tin, niềm phấn khởi của thiếu niên, nhi đồng, sinh viên trước sự quan tâm của lãnh đạo tỉnh.

II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC: 

1. Hoạt động vui xuân cho thanh thiếu nhi tại các huyện Đoàn và Đoàn trực thuộc: 

1.1. Thời gian: Từ ngày 22 đến ngày 28/01/2014.

1.2. Nội dung hoạt động: Tùy điều kiện của từng địa phương, đơn vị xây dựng nội dung chương trình thực hiện cho phù hợp nhưng phải đảm bảo mục đích, ý nghĩa của chương trình (tổ chức Chương trình vui xuân cho trẻ em hoặc thăm, tặng quà cho trẻ em do đơn vị đỡ đầu ..)
1.3. Kinh phí: Các địa phương, đơn vị chủ động xây dựng Kế hoạch và báo cáo xin ý kiến với cấp ủy, chính quyền điạ phương, đơn vị về chủ chương và kinh phí hoạt động; đồng thời vận động các nguồn lực để tổ chức chương trình. 
2. Hoạt động vui xuân cho thiếu nhi và họp mặt sinh viên gắn với Chương trình “Thắp sáng ước mơ” cấp tỉnh: 

2.1. Đối tượng, số lượng:  
2.1.1 Đối tượng:

- Đối tượng chung:

+ Thiếu niên, nhi đồng: Tất cả các em thiếu niên, nhi đồng có hoàn cảnh khó khăn, trẻ em yếu thế và các em đang được các cấp bộ Đoàn, các cơ quan, đơn vị nhận chăm sóc đỡ đầu trên địa bàn tỉnh. 

+ Học sinh - Sinh viên: Tất cả Học sinh - Sinh viên là con em tỉnh Ninh Thuận đang học tập, rèn luyện tại các trường Trung học chuyên nghiệp, Cao đẳng, Đại học trong và ngoài tỉnh.

- Đối tượng nhận học bổng:

+ Thiếu niên, nhi đồng: Là các em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn (ưu tiên các đối tượng thuộc diện yếu thế, gia đình nghèo, gia đình chính sách, có thành tích nổi bật trong hoạt động công tác Đoàn - Đội), biết vượt khó vươn lên trong học tập, có kết quả học tập và hạnh kiểm đạt từ khá trở lên trong năm học 2012 - 2013.

+ Học sinh - Sinh viên: Là các em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn (ưu tiên các đối tượng thuộc diện yếu thế, gia đình nghèo, gia đình chính sách, có thành tích nổi bật trong hoạt động công tác Đoàn - Hội), biết vượt khó vươn lên trong học tập và có kết quả học tập đạt loại khá trở lên, hạnh kiểm đạt loại tốt trong năm học 2012 – 2013. 
2.1.2 Số lượng:

- Đối với thiếu niên, nhi đồng thuộc thành Đoàn Phan Rang – Tháp Chàm được nhận quà Tết, sẽ có thông báo số lượng cụ thể sau.
- Đối với Học sinh  – Sinh viên mời tham dự chương trình: 300 HSSV, trong đó:
+ Trường Cao đẳng Sư phạm Ninh Thuận
: 30 HSSV; 

+ Trường Cao đẳng Nghề Ninh Thuận

: 30 HSSV;
+ Trường Trung cấp Việt Thuận


: 20 HSSV; 

+ Trường Trung cấp Y dược Hà Nam

: 20 HSSV;
 + Các trường Trung học chuyên nghiệp, Cao đẳng và Đại học ngoài tỉnh: dự kiến 200 HSSV. 

- Đối với Học sinh – Sinh viên mời tham dự và nhận học bổng “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Ninh Thuận”: 40 HSSV, trong đó:
+ Thành Đoàn Phan Rang - Tháp Chàm

: 08 HS;
+ Huyện Đoàn Thuận Nam



: 04 HS;
+ Huyện Đoàn Bác Ái



: 07 HS; 
+ Huyện Đoàn Ninh Sơn



: 02 HS; 
+ Huyện Đoàn Ninh Hải



: 01 HS;
+ Trung Tâm chăm sóc Người có công và Bảo trợ xã hội tỉnh: 02 HS; 
+ Cơ sở bảo trợ Thanh Trúc xã Thành Hải
: 01 HS; 
+ Trường Cao đẳng Sư phạm Ninh Thuận
: 03 HSSV;
+ Trường Cao đẳng Nghề Ninh Thuận

: 03 HSSV;
+ Trường Trung cấp Việt Thuận


: 02 HSSV;
+ Trường Trung cấp Y dược Hà Nam

: 02 HSSV;
+ Các trường Trung học chuyên nghiệp, Cao đẳng và Đại học ngoài tỉnh: 05 HSSV (ưu tiên cho sinh viên gửi hồ sơ sớm nhất).

* Kế hoạch này thay cho thông báo mời tham dự.

2.1.3 Hồ sơ đề nghị nhận học bổng “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Ninh Thuận”:

- Đối với các em học sinh thuộc Thành Đoàn Phan Rang - Tháp Chàm, Huyện Đoàn Thuận Nam, Huyện Đoàn Bác Ái, Huyện Đoàn Ninh Sơn, Huyện Đoàn Ninh Hải: Không yêu cầu lập hồ sơ, vì toàn bộ các em đã được các đơn vị giới thiệu từ đầu năm 2013.
- Đối với các em Học sinh – Sinh viên thuộc Trung tâm chăm sóc Người có công và Bảo trợ xã hội tỉnh, Cơ sở bảo trợ Thanh Trúc xã Thành Hải, Trường Cao đẳng Sư phạm Ninh Thuận, Trường Cao đẳng Nghề Ninh Thuận, Trường Trung cấp Việt Thuận, Trường Trung cấp Y dược Hà Nam hồ sơ gồm: 

+ Văn bản đề nghị của Đoàn trường hoặc Ban Giám hiệu nhà trường;
+ Bảng kết quả học tập và rèn luyện của Học sinh – Sinh viên có xác nhận của Ban Giám hiệu nhà trường;
+ Phôtô sổ chứng nhận hộ nghèo hoặc có giấy xác nhận của chính quyền điạ phương thuộc diện khó khăn;
+ Bằng khen, giấy khen (nếu có).

- Đối với các em Học sinh – Sinh viên thuộc các trường Trung học chuyên nghiệp, Cao đẳng và Đại học ngoài tỉnh (ưu tiên cho sinh viên gửi hồ sơ sớm nhất) hồ sơ gồm: 
+ Bảng kết quả học tập và rèn luyện của Học sinh – Sinh viên có xác nhận của Ban Giám hiệu nhà trường hoặc BCH Đoàn trường, Hội Sinh viên trường;
+ Phôtô sổ chứng nhận hộ nghèo hoặc có giấy xác nhận của chính quyền điạ phương thuộc diện khó khăn;
+ Bằng khen, giấy khen (nếu có).

* Hồ sơ nộp về tỉnh Đoàn qua Ban Thanh thiếu nhi - Trường học tỉnh Đoàn (Địa chỉ: Số 25, đường 21/8 TP. Phan Rang - Tháp Chàm, Ninh Thuận) chậm nhất ngày 20/01/2014.
2.2. Thời gian, địa điểm: 

- Thời gian: Vào lúc 18h00’, ngày 24/01/2014 (nhằm ngày 24 tháng Chạp năm Quý Tỵ).

- Địa điểm: Trung tâm hoạt động thanh thiếu niên tỉnh, khu Dân cư Mương Cát, phường Đài Sơn, thành phố Phan Rang – Tháp Chàm.
2.3. Chương trình hoạt động:

* Từ 18 giờ 00’ đến 19 giờ 00’:
Tổ chức cho các em thiếu nhi tham gia các trò chơi vận động, cơ khí, trò chơi tập thể miễn phí do Trung tâm hoạt động thanh thiếu niên tỉnh tổ chức.

* Từ 19 giờ 00’ đến  21 giờ 00’:

- Văn nghệ chào mừng và biểu diễn múa Lân Sư Rồng.
- Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu.

- Phát biểu khai mạc chương trình của lãnh đạo Tỉnh đoàn.

- Giao lưu đối thoại giữa sinh viên với lãnh đạo tỉnh và các sở, ban, ngành của tỉnh.

- Phát biểu động viên, chúc mừng của lãnh đạo tỉnh.

- Tặng quà tết cho các em thiếu nhi và trao học bổng Chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Ninh Thuận”. 

III. KINH PHÍ: 

Kinh phí được sử dụng từ nguồn ngân sách do Ủy ban nhân dân tỉnh cấp cho Cơ quan Tỉnh đoàn theo ý kiến chỉ đạo tại Công văn số 5545/UBND - VX ngày 20/11/2013, Quỹ học bổng Chương trình “Thắp sáng ước mơ” của Tỉnh đoàn và các nguồn kinh phí vận động khác (nếu có).
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Cấp tỉnh:

- Xây dựng kế hoạch, chỉ đạo Trung tâm hoạt động thanh thiếu niên tỉnh, Nhà thiếu nhi tỉnh, các huyện, Thành Đoàn và Đoàn trực thuộc triển khai tổ chức thực hiện.

- Phối hợp với Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh xây dựng kịch bản, thu phát sóng chương trình; vận động kinh phí trao học bổng Chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Ninh Thuận”.

- Giao Nhà Thiếu nhi tỉnh chuẩn bị các tiết mục văn nghệ và âm thanh, ánh sáng phục vụ Chương trình.

- Giao Trung tâm hoạt động thanh thiếu niên tỉnh lập dự toán kinh phí, chuẩn bị cơ sở vật chất tổ chức thực hiện chương trình, thực hiện quyết toán với Văn phòng Tỉnh đoàn sau khi kết thúc chương trình.

- Giao Ban Thanh thiếu nhi – Trường học Tỉnh đoàn chủ trì, phối hợp với các đơn vị tham mưu triển khai kế hoạch và báo cáo kết quả cho Ban Thường vụ Tỉnh đoàn sau khi kết thúc hoạt động.

2. Đối với các Huyện đoàn và Đoàn trực thuộc:
- Báo cáo cấp ủy, chính quyền và xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện tại địa phương. 
- Mời các đơn vị Thành Đoàn Phan Rang - Tháp chàm, Trung tâm chăm sóc người có công và bảo trợ xã hội tỉnh, Cơ sở bảo trợ Thanh Trúc xã Thành Hải tham dự cuộc họp triển khai Kế hoạch vào lúc 08 giờ 00 phút, ngày 20/01/2014 tại Trung tâm hoạt động thanh thiếu niên tỉnh (Kế hoạch này thay cho giấy mời).

- Báo cáo kế hoạch dự kiến tổ chức các hoạt động vui xuân cho thanh thiếu nhi nhân dịp Tết Nguyên đán Giáp Ngọ (ngày tổ chức, số lượng thiếu nhi nhận quà, tổng số tiền…) về Tỉnh đoàn.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức các hoạt động nhân dịp Tết Nguyên đán Giáp Ngọ 2014, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đề nghị các đơn vị khẩn trương triển khai thực hiện.
	Nơi nhận:
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