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KẾ HOẠCH
Tham gia ứng phó hạn năm 2020 trên địa bàn tỉnh
------
Thực hiện Kế hoạch số 52/KH-UBND ngày 09/01/2020 của Uỷ ban nhân dân tỉnh về ứng phó hạn năm 2020 trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận; Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn triển khai Kế hoạch tham gia ứng phó hạn năm 2020 trên địa bàn tỉnh, cụ thể như sau: 

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU.
1. Phát huy vai trò xung kích, tình nguyện, năng động, sáng tạo của tuổi trẻ; sức mạnh tổng hợp của lực lượng đoàn viên, thanh niên và các nguồn lực xã hội tham gia phòng, chống hạn hán có hiệu quả; hỗ trợ, giúp nhân dân chống hạn, giảm thiểu thiệt hại do hạn hán, ổn định cuộc sống; góp phần thực hiện có hiệu quả mục tiêu của tỉnh “không để nhân dân thiếu nước sinh hoạt; không để nhân dân thiếu đói; không để phát sinh dịch bệnh trên người, vật nuôi; tập trung quyết liệt chuyển đổi cây trồng tiết kiệm nước, bảo vệ đàn gia súc”.
2. Các cấp bộ Đoàn, Hội phải xác định công tác định hướng, huy động lực lượng đoàn viên, hội viên, thanh niên tham gia phòng, chống hạn hán là nhiệm vụ trọng tâm trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2020.

3. Các hoạt động tham gia phòng, chống hạn phải được tổ chức chặt chẽ, an toàn, tiết kiệm, thiết thực, hiệu quả, thu hút đông đảo đoàn viên, thanh niên tham gia thực hiện và tạo được sự đồng tình ủng hộ của dư luận xã hội.

II. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP THỰC HIỆN.
1. Công tác tuyên truyền: 

1.1 Nội dung: tập trung thông tin tuyên truyền về diễn biến tình hình hạn hán và tác động của biến đổi khí hậu; các chủ trương, giải pháp của tỉnh trong công tác ứng phó hạn và tác động của biến đổi khí hậu để nhận thức đúng, đầy đủ nhằm tạo sự đồng thuận và tham gia tích cực của đoàn viên, thanh niên và Nhân dân; nhất là việc tuyên truyền, phổ biến các mô hình hay, cách làm tốt, mô hình hiệu quả và khuyến cáo đoàn viên, thanh niên và Nhân dân những việc cần tránh để hạn chế thiệt hại.

1.2 Hình thức:

- Tuyên truyền trực quan: Sử dụng hệ thống băng rôn, khẩu hiệu, tờ rơi; biên tập và phát hành các tài liệu sinh hoạt chi đoàn...
- Truyền thông thông qua tổ chức các diễn đàn, tọa đàm, cuộc thi, hoạt động của thanh niên để hưởng ứng các sự kiện về bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu, phòng, chống hạn như: Ngày Môi trường thế giới và Tháng hành động vì môi trường, Tuần lễ quốc gia nước sạch và vệ sinh môi trường, Tuần lễ Biển và hải đảo Việt Nam, Ngày đa dạng sinh học, Giờ trái đất, Chiến dịch làm cho thế giới sạch hơn...

- Sử dụng có hiệu quả các phương tiện truyền thông của Đoàn như: Trang thông tin điện tử, Trang mạng xã hội, Tạp chí thanh niên, chuyên trang Tuổi trẻ… trong tuyên truyền các hoạt động, các mô hình tiêu biểu của Đoàn và phổ biến kinh nghiệm tốt, hiệu quả trong ứng phó với hạn hán, biến đổi khí hậu, bảo vệ môi trường.

- Phát huy vai trò đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên của Đoàn, Hội, Đội tham gia tuyên truyền, vận động, thuyết phục người dân địa phương thay đổi hành vi, thói quen, tập quán sinh hoạt gây hại đối với môi trường, chuyển đổi cơ cấu cây trồng theo hướng hạn chế sử dụng nước; dự trữ thức ăn cho gia súc; sử dụng nước tiết kiệm và giữ gìn vệ sinh môi trường, vệ sinh an toàn thực phẩm; 
2. Tham gia ổn định đời sống dân sinh

- Tập trung triển khai Cuộc vận động “Tuổi trẻ Ninh Thuận hướng về vùng hạn”: tổ chức và vận động đoàn viên, thanh niên thực hiện các công trình, phần việc thanh niên tình nguyện gắn với giúp nhân dân chống hạn như: Đưa nước sinh hoạt về vùng hạn, xây bể chứa nước, đào ao, khoan giếng, nạo vét kênh mương, khơi thông dòng chảy; thăm, tặng quà, hỗ trợ lương thực, nước uống cho nhân dân vùng hạn;…. Tăng cường tổ chức các Đội Thanh niên tình nguyện chi viện về các địa phương bị hạn hán; đồng thời phát huy hiệu quả các Đội thanh niên xung kích phòng, chống thiên tai tại địa phương tham gia hỗ trợ nhân dân chống hạn, đề phòng dịch bệnh, chăm sóc vật nuôi, gia súc mùa hạn; rà soát và kịp thời đề xuất, phối hợp xử lý các trường hợp hộ dân vùng hạn sử dụng vốn vay từ Ngân hàng bị rủi ro.

- Vận động và tranh thủ các nguồn lực từ các doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân, trong và ngoài tỉnh để tăng cường hỗ trợ, giúp đỡ nhân dân các địa phương thực hiện các biện pháp chống hạn và hỗ trợ các em thiếu nhi vùng hạn có hoàn cảnh khó khăn.

- Hướng dẫn đoàn viên, thanh niên và Nhân dân: tổ chức thu gom, xử lý rác thải, xác xúc vật chết để hạn chế tình trạng ô nhiễm môi trường và ngăn ngừa dịch bệnh phát sinh, lây lan; thực hiện các biện pháp vệ sinh, khử trùng môi trường, nguồn nước để phòng, chống dịch bệnh trước, trong và sau hạn; hướng dẫn Nhân dân các biện pháp bảo vệ đàn gia súc, gia cầm trong điều kiện khô hạn; tuyên truyền, vận động người chăn nuôi có phương án phù hợp để đảm bảo nguồn thức ăn, nước uống khi hạn hán xảy ra.
- Triển khai các hoạt động hỗ trợ nhân dân thích ứng với tình trạng hạn hán, chuyển đổi cơ cấu giống cây trồng, vật nuôi, tập huấn, chuyển giao kỹ thuật sản xuất nông nghiệp thích ứng với biến đổi khí hậu cho đoàn viên, thanh niên và Nhân dân. 
3. Tham gia bảo vệ môi trường, phòng cháy, chữa cháy rừng:
- Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục nhằm nâng cao ý thức chấp hành pháp luật về bảo vệ môi trường, phòng cháy, chữa cháy rừng trong đoàn viên, thanh niên và Nhân dân.

- Triển khai các phong trào thanh niên xung kích tham gia bảo vệ tài nguyên, môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu, tổ chức thường xuyên các hoạt động bảo vệ môi trường, bảo vệ nguồn nước và ứng phó với biến đổi khí hậu, tiếp tục triển khai có hiệu quả thực hiện đồng loạt Ngày thứ bảy tình nguyện và Ngày chủ nhật xanh; ra quân làm vệ sinh đường làng, ngõ xóm trong khu dân cư, nạo vét khơi thông dòng chảy, cống rãnh, thu gom, xử lý rác thải, trồng cây xanh, xóa các điểm đen về rác thải.

- Phối hợp tổ chức trồng và bảo vệ rừng; theo dõi chặt chẽ diễn biến thời tiết; kịp thời báo cáo với các cơ quan chức năng xử lý các hành vi vi phạm pháp luật có nguy cơ gây ra cháy rừng; thành lập các đội “Thanh niên xung kích”, đội “Thanh niên tình nguyện” tham gia các hoạt động bảo vệ và phòng cháy, chữa cháy rừng; phối hợp các cơ quan chức năng phát quang thực bì, thu gom vật liệu dễ cháy ra khỏi rừng, làm các đường băng cản lửa, sẵn sàng bố trí lực lượng, phiên tiện triển khai phòng, chống cháy rừng hiệu quả.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN.
1. Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn.
- Xây dựng Kế hoạch và triển khai thực hiện; đồng thời chỉ đạo, hướng dẫn các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc tổ chức triển khai thực hiện ứng phó hạn năm 2020 đạt hiệu quả.
- Tăng cường phối hợp với các Sở, ban, ngành và các cơ quan chức năng thường xuyên nắm bắt thông tin, diễn biến tình hình nắng hạn và kịp thời cung cấp đến cơ sở; đồng thời vận động các nguồn lực hỗ trợ cơ sở triển khai phòng, chống hạn.
- Các đồng chí Uỷ viên Ban Thường vụ, Uỷ viên Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn được phân công phụ trách địa bàn chịu trách nhiệm theo dõi diễn biến tình hình và các vấn đề khác liên quan do hạn hán thuộc địa bàn mình phụ trách, báo cáo Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn có ý kiến chỉ đạo hoặc phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan tháo gỡ kịp thời.
- Giao Ban phong trào thanh thiếu niên Tỉnh Đoàn là đơn vị thường trực, chịu trách nhiệm tham mưu Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn chỉ đạo triển khai thực hiện các nội dung của Kế hoạch; đồng thời tham mưu: trao học bổng Thắp sáng ước mơ cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn bị ảnh hưởng của hạn, triển khai các đội hình thanh niên tình nguyện chi viện cho các địa phương; phối hợp với các đơn vị, địa phương liên quan xây dựng phương án và thực hiện vận chuyển nước sinh hoạt cho nhân dân trong trường hợp thiếu nước sinh hoạt.
- Giao Ban xây dựng Tổ chức Đoàn – Hội tham mưu cho Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn: đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền ứng phó hạn trên địa bàn tỉnh; phối hợp, chỉ đạo Hội Thầy thuốc trẻ tổ chức tuyên truyền đề phòng dịch bệnh, khám bệnh, tư vấn sức khỏe, cấp phát thuốc miễn phí cho nhân dân vùng hạn.

- Giao Tổng đội Thanh niên xung phong tỉnh chủ trì, phối hợp với các đơn vị liên quan tổ chức các lớp tập huấn cho đoàn viên, thanh niên và Nhân dân về kỹ thuật chăm sóc cây trồng, vật nuôi mùa hạn; tham mưu tổ chức Lễ phát động phòng chống cháy rừng, thu gom thực bì và ra mắt Đội Thanh niên xung phong tình nguyện khắc phục hậu quả thiên tai.

- Giao Văn phòng Tỉnh Đoàn tham mưu đảm bảo kinh phí, vật dụng và các điều kiện đảm bảo khác để tổ chức các hoạt động tham gia ứng phó hạn do Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn tổ chức.

2. Hội LHTN Việt Nam tỉnh, Hội Đồng đội tỉnh, Hội Doanh nhân trẻ, Hội Thầy thuốc trẻ: Căn cứ chức năng, nhiệm vụ và nội dung Kế hoạch này, xây dựng chương trình, kế hoạch triển khai phù hợp với tình hình thực tế của tổ chức mình và tổ chức thực hiện đạt hiệu quả.

3. Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc:
- Căn cứ Kế hoạch của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn; chủ trương, kế hoạch phòng, chống hạn hán của cấp uỷ, chính quyền và điều kiện của địa phương, đơn vị xây dựng kế hoạch và triển khai tham gia ứng phó hạn năm 2020 đảm bảo hoạt động cụ thể, phù hợp, hiệu quả; đặc biệt, phải lựa chọn địa phương trọng điểm về hạn hán để hỗ trợ.

- Chỉ đạo các cơ sở Đoàn triển khai tuyên truyền sâu rộng và vận động đoàn viên, thanh thiếu niên, nhân dân tích cực tham gia thực hiện ứng phó hạn.
- Đề nghị các huyện Đoàn nắm bắt tình hình và kịp thời đề xuất, kiến nghị Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn và các cơ quan, đơn vị hỗ trợ giúp nhân dân địa phương giải quyết các nhu cầu cấp thiết trong phòng, chống hạn hán; đồng thời, chủ động liên hệ, kết nối với Thành Đoàn Phan Rang – Tháp Chàm, các Đoàn trực thuộc Tỉnh Đoàn và các doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân để tăng cường nguồn lực giúp nhân dân địa phương phòng, chống hạn hán; Các đơn vị Đoàn trực thuộc và Thành Đoàn Phan Rang – Tháp Chàm tăng cường công tác phối hợp, hỗ trợ các huyện Đoàn giúp nhân dân ứng phó hạn.

- Trong trường hợp thiếu nước sinh hoạt, ảnh hướng đến đời sống nhân dân, đề nghị Đoàn TN Công an tỉnh, Đoàn TN BCH Quân sự tỉnh phối hợp với các phòng chức năng và đơn vị liên quan tham mưu Lãnh đạo, chỉ huy đơn vị vận chuyển nước sinh hoạt phục vụ Nhân dân, cụ thể:

+ Đoàn Thanh niên BCH Quân sự tỉnh hỗ trợ huyện Thuận Bắc, Ninh Sơn, Bác Ái.

+ Đoàn Thanh niên Công an tỉnh hỗ trợ huyện Ninh Hải, Ninh Phước, Thuận Nam.

Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc và các đơn vị liên quan nghiêm túc triển khai thực hiện và thường xuyên thông tin báo cáo kết quả tham gia ứng phó hạn về Tỉnh Đoàn thông qua Báo cáo kết quả công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi theo định kỳ./.
	Nơi nhận:
- Ban Bí thư Trung ương Đoàn;
- VP, Ban TNNT, Ban TG TW Đoàn;
- TT Tỉnh uỷ, Lãnh đạo UBND Tỉnh;
- Ban: Dân vận, Tuyên giáo Tỉnh uỷ;

- Sở NN&PTNT;
- UVBCH Tỉnh Đoàn;

- Hội LHTNVN Tỉnh, HĐĐ Tỉnh;

- Hội DN trẻ, Hội Thầy thuốc trẻ;                
- Các Ban, đơn vị thuộc Tỉnh Đoàn;
- Huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;

- Trang Thông tin Điện tử Tỉnh Đoàn;

- Lưu: VT, Ban PTTT’N. V.H.Hoàng.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
BÍ THƯ 
(đã ký)
Nguyễn Hữu Tuấn
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