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Số: 70 -CV/HĐĐ
V/v điều chỉnh quy mô tổ chức 
các hoạt động Đội học kỳ II, năm học 2019-2020”
	 Ninh Thuận, ngày  03 tháng 3  năm 2020


Kính gửi: Hội đồng Đội các huyện, thành phố
Thực hiện Công văn số 28-CV/HĐĐTW ngày 28/02/2020 của Hội đồng Đội Trung ương về việc điều chỉnh quy mô tổ chức các hoạt động Đội học kỳ II, năm học 2019-2020. Để góp phần phòng chống dịch bệnh hiệu quả, Hội đồng Đội tỉnh đề nghị Hội đồng Đội các huyện, thành phố tiếp tục triển khai có hiệu quả việc phòng, chống dịch bệnh Covid – 19 trong trường học, đồng thời điều chỉnh quy mô, hình thức tổ chức các hoạt động Đội trong học kỳ II, năm học 2019 - 2020 với nội dung cụ thể như sau:
1. Đối với hoạt động Ngày hội “Thiếu nhi vui, khỏe” trong học sinh tiểu học và Ngày hội “Tiến bước lên Đoàn” trong học sinh trung học cơ sở kỷ niệm 89 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2020) 
- Không bắt buộc tổ chức Ngày hội  “Thiếu nhi vui, khỏe” trong học sinh tiểu học và Ngày hội “Tiến bước lên Đoàn” trong học sinh trung học cơ sở trong tháng 3/2020. Lựa chọn hình thức phù hợp, tổ chức sinh hoạt chuyên đề, sinh hoạt liên đội, chi đội hoặc phát thanh măng non tháng 3 với chủ đề “Tiến bước lên Đoàn”. Nội dung sinh hoạt: Ôn lại truyền thống vẻ vang của tổ chức Đoàn qua các thời kỳ; triển khai Chương trình rèn luyện đội viên với nội dung “Yêu Sao, Yêu Đội, tiến bước lên Đoàn”; tổ chức kết nạp đội viên mới, giới thiệu đội viên lớn cho Đoàn xem xét kết nạp; 
- Tuyên truyền, vận động học sinh tích cực tham gia cuộc thi như: Cuộc thi tìm hiểu “Luật trẻ em trực tuyến”, “Sưu tập và tìm hiểu tem Bưu chính dành cho thiếu nhi”… nhằm hướng các em vào các sân chơi lành mạnh do Đoàn, Đội tổ chức; hạn chế tổ chức các hoạt động tập trung đông người và các trò chơi nơi công cộng. 
2. Đối với hoạt động kỷ niệm 79 năm Ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh (15/5/1941 - 15/5/2020) và kỷ niệm 130 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2020)
- Triển khai các hoạt động tuyên truyền, các hình thức thi đua chào mừng kỷ niệm 79 năm ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh, 130 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh trong đội viên, thiếu niên, nhi đồng và các cơ sở Đội. Tổ chức sinh hoạt chuyên đề tại liên đội, chi đội tháng 4 với chủ đề “Bác Hồ với thiếu nhi - Thiếu nhi với Bác Hồ”; tháng 5 với chủ đề “Thiếu nhi làm theo lời Bác”; vận động thiếu nhi tích cực thực hiện phong trào “Thiếu nhi Việt Nam thi đua làm theo 5 điều Bác Hồ dạy”, cuộc vận động “Mỗi tuần 1 câu chuyện đẹp, 1 cuốn sách hay, 1 tấm gương sáng”. Khuyến khích các hình thức tuyên truyền, sinh hoạt tập thể theo nhóm sáng tạo, sử dụng các ứng dụng công nghệ, phần mềm trực tuyến dành cho học sinh.
- Đối với việc triển khai Chương trình rèn luyện đội viên, đề nghị các cơ sở tập trung triển khai nội dung rèn luyện “Kính yêu Bác Hồ và hiểu biết truyền thống” trong từng khối lớp, chi đội.
3. Đối với công tác tổ chức Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ các cấp
Hội đồng Đội tỉnh điều chỉnh lịch tổ chức Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ các cấp như sau:

- Cấp liên đội: Hoàn thành tổ chức Đại hội trước ngày 15/5/2020.


- Cấp huyện: Hoàn thành tổ chức Đại hội trước ngày 30/5/2020.
- Cấp tỉnh: Thời gian cụ thể sẽ có thông báo sau.
Hội đồng Đội tỉnh đề nghị Hội đồng Đội các huyện, thành phố căn cứ tình hình cụ thể triển khai thực hiện. Trong quá trình triển khai nếu có thay đổi hoặc điều chỉnh, Hội đồng Đội tỉnh sẽ tiếp tục thông tin trong thời gian tới. 
	Nơi nhận:
- Như trên;
- Sở Giáo dục và Đào tạo;
- Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn;
- Phòng Giáo dục và Đào tạo các huyện, thành phố;
- Lưu VT, Ban PTTT’N, NTH.
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