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KẾ HOẠCH 

Triển khai vận động Quỹ “Vì người nghèo” năm 2020
---------------------
Thực hiện Kế hoạch số 01/KH-BVĐNT ngày 06/02/2020 của Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” tỉnh về việc vận động, quản lý, sử dụng Quỹ “Vì người nghèo” và thực hiện chương trình An sinh xã hội năm 2020; Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn triển khai Kế hoạch vận động Quỹ “Vì người nghèo” năm 2020, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU. 
1. Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện có hiệu quả phong trào xung kích, tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng trong tuổi trẻ; qua đó, vận động đoàn viên, thanh niên và nhân dân tham gia đóng góp Quỹ “Vì người nghèo” năm 2020, giúp hộ nghèo xây dựng nhà ở, góp phần thực hiện có hiệu quả công tác an sinh xã hội của tỉnh.
2. Tăng cường giáo dục, nâng cao nhận thức của thế hệ trẻ và nhân dân về truyền thống đoàn kết, “Lá lành đùm lá rách”, tinh thần tương thân tương ái của dân tộc Việt Nam.

3. Việc triển khai vận động đóng góp Quỹ “Vì người nghèo” năm 2020 phải được các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh tuyên truyền sâu rộng trong đoàn viên, thanh thiếu niên và nhân dân; đảm bảo vận động trên tinh thần tự nguyện, thiết thực, hiệu quả; số tiền vận động phải được công khai và chuyển về cơ quan có thẩm quyền quản lý, sử dụng  theo đúng quy định.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN.
1. Nội dung:  
- Tiếp tục triển khai tuyên truyền, vận động đoàn viên, thanh thiếu nhi và nhân dân thực hiện có hiệu quả Chỉ thị số 41-CT/TU ngày 31/5/2013 của Tỉnh ủy Ninh Thuận về tăng cường sự lãnh đạo của các cấp ủy Đảng về việc tiếp tục nâng cao chất lượng Cuộc vận động “Ngày vì người nghèo”; và Công văn số 175-CV/TU ngày 28/12/2015 của Tỉnh uỷ Ninh Thuận về việc triển khai Đề án  “Hỗ trợ đồng bào Bác Ái giảm nghèo bền vững” giai đoạn 2016 – 2020.
- Tổ chức vận động đoàn viên, hội viên, thanh niên và các tổ chức, cá nhân khác trong và ngoài tỉnh trên tinh thần tự nguyện tham gia đóng góp Quỹ “Vì người nghèo” nhằm giúp hộ nghèo xây dựng nhà ở. 
2. Chỉ tiêu và Đối tượng vận động.
2.1. Chỉ tiêu: 
- Cấp tỉnh phấn đấu vận động Quỹ “Vì người nghèo” năm 2020 đạt 100.000.000 đồng (Một trăm triệu đồng chẵn).
- Các huyện, thành Đoàn và Đoàn xã, phường, thị trấn: Phấn đấu thực hiện đạt chỉ tiêu được Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” cùng cấp giao.
- Các Đoàn trực thuộc Tỉnh Đoàn: Trên tinh thần tự nguyện, phấn đấu vận động 100% đoàn viên, thanh niên thuộc đơn vị mình tham gia.
2.2. Đối tượng vận động:
- Cấp tỉnh: Các tổ chức xã hội, doanh nghiệp, nhà hảo tâm trong và ngoài tỉnh.

- Đối với Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn: Các tổ chức xã hội, doanh nghiệp, nhà hảo tâm trong và ngoài tỉnh; đoàn viên, hội viên, thanh niên thuộc khối công nhân, công chức, viên chức, giáo viên, …  
- Đối với các Đoàn trực thuộc Tỉnh Đoàn và Đoàn xã, Phường thị trấn: Các tổ chức xã hội, doanh nghiệp, nhà hảo tâm trong và ngoài tỉnh; đoàn viên, hội viên, thanh niên thuộc đơn vị, địa phương mình quản lý.
* Lưu ý: Đoàn viên, hội viên, thanh niên là thành viên của nhiều tổ chức trong tỉnh (Công Đoàn, Hội Liên hiệp Phụ nữ, Đoàn Thanh niên,…) thì chỉ vận động trên tinh thần tự nguyện tham gia ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo” do 01 tổ chức phát động và báo cáo kết quả về các tổ chức còn lại; nếu có điều kiện tham gia ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo” do tất cả các tổ chức phát động thì khuyến khích theo tinh thần tự nguyện.
3. Thời gian phát động:  Từ ngày triển khai Kế hoạch đến hết ngày 10/11/2020.
4. Hình thức vận động: Vận động đoàn viên, hội viên, thanh niên và các tổ chức, cá nhân trên tinh thần tự nguyện tham gia đóng góp Quỹ “Vì người nghèo” bằng tiền, vật liệu xây dựng, ngày công lao động tham gia xây “Nhà Đại đoàn kết”, “Nhà nhân ái” và các vật chất khác.
5. Quản lý và sử dụng quỹ.
5.1. Quản lý quỹ:
- Đoàn xã, phường, thị trấn: Tiếp nhận nguồn kinh phí, vật chất từ đoàn viên, hội viên, thanh niên tại địa phương và từ các tổ chức, cá nhân ủng hộ và nộp về Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cùng cấp để quản lý theo quy định.
- Các huyện, thành Đoàn: Tiếp nhận nguồn kinh phí, vật chất từ các cơ sở Đoàn trực thuộc (Khối công nhân, công chức, viên chức, giáo viên,…) các tổ chức, cá nhân ủng hộ và nộp về Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cùng cấp để quản lý theo quy định.
- Các tổ chức Đoàn trực thuộc Tỉnh Đoàn tiếp nhận nguồn kinh phí, các vật chất từ các cơ sở Đoàn, các tổ chức, cá nhân ủng hộ và nộp về Văn phòng tỉnh Đoàn chậm nhất ngày 10/11/2020 để tổng hợp cùng với kết quả vận động của Tỉnh Đoàn nộp về Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” tỉnh. 
5.2. Sử dụng quỹ:
Đoàn Thanh niên các cấp, trên cơ sở khảo sát hoàn cảnh, nhu cầu xây dựng nhà ở của đoàn viên, hội viên, thanh niên là hộ nghèo tại các địa phương, đơn vị đề xuất với Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” cùng cấp sử dụng số tiền và các cơ sở vật chất khác do Đoàn Thanh niên cấp mình vận động được để xây dựng “Nhà Đại đoàn kết”, “Nhà nhân ái”  tặng cho các đối tượng nêu trên theo đúng quy định. 
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN.
1. Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn:

- Xây dựng, triển khai Kế hoạch vận động Quỹ “Vì người nghèo” năm 2020 và chỉ đạo các tổ chức Đoàn trong toàn tỉnh triển khai thực hiện.
- Tranh thủ các mối quan hệ, vận động các tổ chức, cá nhân trong và ngoài tỉnh ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo” năm 2020.
- Tổng hợp tiền và các vật chất khác từ các đơn vị nộp về Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” tỉnh theo đúng quy định.

- Đề xuất Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” tỉnh khen thưởng đối với các tập thể, cá nhân đạt thành tích xuất sắc trong triển khai thực hiện đợt vận động Quỹ “Vì người nghèo” năm 2020.
- Giao Ban Xây dựng Tổ chức Đoàn – Hội Tỉnh Đoàn đôn đốc, giám sát, theo dõi tiến độ thực hiện của các đơn vị và tổng hợp báo cáo kết quả thực hiện cho Ban Thường vụ tỉnh Đoàn.

2. Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc:

- Chủ động xây dựng Kế hoạch tham mưu Cấp ủy, chính quyền địa phương, đơn vị và triển khai vận động Quỹ “Vì người nghèo” năm 2020; đồng thời chỉ đạo các cơ sở Đoàn triển khai thực hiện có hiệu quả.
- Báo cáo bằng văn bản có xác nhận của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cùng cấp hoặc cơ quan, đơn vị có thẩm quyền đã tiếp nhận kết quả triển khai đợt vận động của đơn vị mình và gửi về Tỉnh Đoàn (cả số ngày công, vật liệu xây dựng ủng hộ, giá trị đảm nhận xây “Nhà nhân ái”,…) trước ngày 10/11/2020.

Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện./.
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