	BCH ĐOÀN TỈNH NINH THUẬN

***

Số:  541-CV/TĐTN-TT’NTH

“V/v triển khai cuộc thi viết thư 
quốc tế UPU lần thứ 43 năm 2013”
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
Ninh Thuận, ngày 18  tháng 11 năm 2013


Kính gửi: - Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn;

                         - Ban Thường vụ Đoàn khối các cơ quan tỉnh; 
          - Hội đồng Đội các huyện, thành phố.

Thực hiện Công văn số 217/HĐĐTƯ ngày 31/10/2013 của Hội đồng Đội Trung ương về việc triển khai cuộc thi viết thư quốc tế UPU lần thứ 43; Kế hoạch số 902/KH-BVĐ ngày 05/11/2013 của Ban Vận động cuộc thi UPU lần thứ 43 tỉnh Ninh Thuận về việc tổ chức cuộc thi viết thư quốc tế UPU lần thứ 43 năm 2013, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn, Đoàn khối các cơ quan tỉnh, Hội đồng Đội các huyện, thành phố triển khai cuộc thi viết thư Quốc tế UPU lần thứ 43 năm 2013 đến các liên đội, nội dung cụ thể như sau: 

1. Chủ đề cuộc thi: “Hãy viết một bức thư diễn tả âm nhạc có thể lay động đời sống như thế nào” (Write a letter describing how music can touch lives).
2. Hình thức:

- Bài viết rõ ràng, sạch sẽ, viết tay trên một mặt giấy, ghi đầy đủ: Họ tên, nam, nữ, ngày tháng năm sinh, dân tộc, địa chỉ trường, lớp, huyện, thành phố, tỉnh hoặc địa chỉ gia đình (viết vào góc bên phải, bên trên bài dự thi). 

- Không nhận bài photocopy và bài viết đánh máy vi tính (tránh tình trạng làm bài mẫu, chạy theo số lượng).

- Bài dự thi phải cho vào phong bì có dán tem, ghi rõ địa chỉ người gửi/địa chỉ nơi nhận kèm mã bưu chính (112815) và gửi qua đường Bưu điện. Ngoài ra cần ghi rõ: Dự thi UPU 43 – 2013.

3. Thời gian và địa điểm nộp bài thi: 

- Thời gian: Từ nay đến ngày 08/03/2014 (theo dấu Bưu điện).

- Địa điểm: Báo Thiếu niên Tiền Phong, số 5, Hòa Mã, Hà Nội.

* Lưu ý: Thể lệ, gợi ý cuộc thi và một số bài viết đạt giải được đăng tải trên trang Website của Tỉnh đoàn: www.doanthanhnienninhthuan.org.vn.

Đây là cuộc thi có ý nghĩa giáo dục rất lớn, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn, Đoàn khối các cơ quan tỉnh phối hợp với Ban Giám hiệu các trường THPT, TT GDTX; Hội đồng Đội các huyện, thành phố phối hợp với Phòng Giáo dục và Đào tạo các huyện, thành phố hướng dẫn thanh thiếu nhi tham gia tích cực và có chất lượng cuộc thi. Báo cáo kết quả tham gia cuộc thi về tỉnh Đoàn trước ngày 15/03/2014.

	Nơi nhận:

- Như trên;
- HĐĐ Trung ương;
- Ban TNTH TW Đoàn;
- VP Tỉnh ủy, UBND tỉnh;

- Ban DV; Ban TG Tỉnh ủy;

- Sở GDĐT;

- Sở Thông tin & Truyền thông;

- Nhà Thiếu nhi; TT HĐTT’N tỉnh; 

- Lưu VP + Ban TT’N – TH.

	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC
(Đã ký)
Vũ Ngọc Đương


