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 Kính gửi: Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.
Thực hiện Công văn số 9262-CV/TWĐTN-BTG, ngày 12/4/2017 của Trung ương Đoàn về việc “Tổ chức lấy ý kiến cử tri trẻ gửi Quốc hội khóa XIV”; nhằm tổng hợp các ý kiến góp ý và tâm tư, nguyện vọng của đoàn viên, thanh niên, cử tri trẻ gửi tới Quốc hội khóa XIV, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc triển khai một số nội dung sau:
1. Thời gian: 
Các đơn vị tổ chức thực hiện, tổng hợp báo cáo gửi về Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn (qua Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn) trước khi diễn ra mỗi kỳ họp Quốc hội khóa XIV 15 ngày.

2. Thành phần tham dự:

- Cử tri trẻ là cán bộ, đoàn viên, thanh niên (chú ý đa dạng các đối tượng).
- Đại biểu Quốc hội trẻ của địa phương.

- Thường trực các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.

3. Nội dung lấy ý kiến:
- Tâm tư, nguyện vọng của cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh niên, cử tri trẻ gửi tới Quốc hội về các vấn đề liên quan đến tình hình kinh tế, chính trị, xã hội; các vấn đề liên quan đến đời sống của thanh niên, cử tri trẻ tại địa phương, đơn vị; các vấn đề còn tồn tại, bức xúc tại địa phương (nếu có); các vấn đề liên quan đến công tác đoàn, phong trào thanh thiếu nhi …
- Nêu đề xuất, kiến nghị với Quốc hội về quan tâm chăm lo, đáp ứng các nhu cầu thanh niên trong học tập, việc làm, vui chơi, giải trí; về phát huy vai trò, trách nhiệm của thanh niên trong tham gia các nhiệm vụ chính trị, kinh tế, xã hội của địa phương, đơn vị.

- Góp ý, kiến nghị về nội dung cụ thể của các Luật, dự thảo Luật có liên quan tại các kỳ họp.
- Các đề xuất, kiến nghị khác (nếu có).

4. Hình thức:
- Tùy theo điều kiện cụ thể về không gian, địa điểm, nội dung để lựa chọn quy mô, cách thức tổ chức phù hợp (toạ đàm, diễn đàn, hội thảo…). Chú trọng công tác truyền thông, tăng cường phối hợp với các đơn vị báo chí, phát thanh truyền hình địa phương để tuyên truyền hoạt động lấy ý kiến.

- Có thể tổ chức các diễn đàn chuyên đề góp ý cụ thể cho các Luật, dự thảo Luật có liên quan tại các kỳ họp hoặc tổ chức lồng ghép, kết hợp lấy ý kiến với các hoạt động khác do cơ quan tổ chức.

Kỳ họp thứ 3, Quốc hội khóa XIV dự kiến diễn ra từ ngày 20/5/2017, đề nghị các đơn vị nghiêm túc tổ chức các hoạt động lấy ý kiến và tổng hợp, báo cáo gửi về Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn (qua Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn), trước ngày 05/5/2017, email: tuyengiaotd@gmail.com.
	Nơi nhận: 

- Như trên;

- Thường trực Tỉnh Đoàn;

- Các ban, đơn vị sự nghiệp trực thuộc TĐ;
- Lưu VT, đăng Web. 
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