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Số: 2644 CV/TĐTN-TT’NTH

“V/v giới thiệu các tập thể, cá nhân xét

Giải thưởng Vừ A Dính năm 2017”


	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

   Ninh Thuận, ngày 04 tháng 4 năm 2017


Kính gửi:  - Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn;
                                      - Ban Thường vụ Đoàn khối các cơ quan tỉnh;
       - Đoàn trường Cao đẳng Sư phạm.
Thực hiện Công văn số 05/GTVAD-2017, ngày 07/3/2017 của Quỹ học bổng Vừ A Dính về giới thiệu các tập thể, cá nhân xét giải thưởng Vừ A Dính năm 2017, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn, Đoàn khối các cơ quan tỉnh, Đoàn trường Cao đẳng Sư phạm xét chọn và giới thiệu các tập thể, cá nhân nhận giải thưởng Vừ A Dính, cụ thể như sau:

1. Đối tượng, tiêu chuẩn:
- Là học sinh, sinh viên, đoàn viên, thanh niên, vận động viên, nhà khoa học trẻ là người dân tộc thiểu số, miền núi có sáng kiến, mô hình, công trình hoạt động mang lại lợi ích thiết thực cho các vùng miền núi (cá nhân hoặc tập thể).

- Có thành tích học tập và lao động xuất sắc.

- Có những sáng kiến và công trình khoa học, có những việc làm hoặc mô hình hoạt động mang lại lợi ích thiết thực cho đồng bào dân tộc thiểu số và các địa phương miền núi.
2. Quy trình, thủ tục:

- Phát hiện, xét chọn các cá nhân và tập thể phù hợp với tiêu chí, tiêu chuẩn của Giải thưởng giới thiệu về Ban Thường vụ tỉnh Đoàn.
- Hồ sơ không đạt giải thưởng không được trả lại.
3. Hồ sơ bao gồm:

- 02 ảnh 3 x 4.

- Văn bản đề nghị của Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn; Đoàn khối các cơ quan tỉnh, Đoàn trường Cao đẳng Sư phạm.

- Báo cáo thành tích cá nhân của đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên được đề cử có xác nhận của nhà trường, đơn vị hoặc địa phương.

- Báo cáo sáng kiến, công trình khoa học, việc làm hoặc mô hình hoạt động của cá nhân và tập thể có xác nhận của đơn vị công tác hoặc địa phương.
Hồ sơ đề nghị xét tặng Giải thưởng gửi về Ban Thanh thiếu nhi-Trường học tỉnh Đoàn; Email: banthieunhitdnt@gmail.com chậm nhất ngày 20/4/2017. 
Ban Thường vụ tỉnh Đoàn đề nghị các đơn vị khẩn trương triển khai thực hiện.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Quỹ học bổng Vừ A Dính;

- TT tỉnh Đoàn;

- Sở GDĐT;

- Lưu VT + Ban TTN-TH, Web.
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