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Số: 315 KH/TĐTN-TG
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Ninh Thuận, ngày 27 tháng 02 năm 2017


KẾ HOẠCH

Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 86 năm Ngày thành lập 
Đoàn thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh (26/3/1931- 26/3/2017) 
và 25 năm Ngày tái lập tỉnh Ninh Thuận (01/4/1992- 01/4/2017) 

gắn với 42 năm Ngày giải phóng Ninh Thuận (16/4/1975- 16/4/2017),
giải phóng hoàn toàn miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975- 30/4/2017)
                                                 --------------
Căn cứ Hướng dẫn số 114-HD/TĐTN-TG ngày 17/02/2017 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn về tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn năm 2017. Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn xây dựng Kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 86 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931- 26/3/2017) và 25 năm Ngày tái lập tỉnh Ninh Thuận (01/4/1992- 01/4/2017) gắn với 42 năm Ngày giải phóng Ninh Thuận (16/4/1975- 16/4/2017), giải phóng hoàn toàn miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975- 30/4/2017), cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU. 
1. Nâng cao nhận thức, bồi đắp lý tưởng, niềm tự hào cho cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi về truyền thống cách mạng của Đảng, của dân tộc, của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; đánh giá tổng kết những thành tựu kinh tế- xã hội của Đảng bộ và Nhân dân các dân tộc tỉnh Ninh Thuận qua 25 năm xây dựng và phát triển; đồng thời biểu dương những thành tựu đạt được về kinh tế- xã hội, quốc phòng- an ninh, xây dựng hệ thống chính trị của tỉnh trong công cuộc đổi mới và hội nhập quốc tế.
2. Tuyên truyền, vận động, phát huy vai trò, trách nhiệm của các cấp bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên gắn với tinh thần xung kích, tình nguyện, sáng tạo, vượt qua khó khăn, thực hiện có hiệu quả các phong trào thi đua yêu nước, lập thành tích chào mừng kỷ niệm 86 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và 25 năm Ngày tái lập tỉnh Ninh Thuận.
3. Các hoạt động kỷ niệm phải thực sự trở thành đợt giáo dục truyền thống, sinh hoạt chính trị sâu rộng gắn với kỷ niệm các ngày lễ lớn của dân tộc; tổ chức các hoạt động đảm bảo thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm, an toàn và đúng quy định.

II. NỘI DUNG.
1. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền giáo dục truyền thống vẻ vang của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và quê hương Ninh Thuận:
1.1. Sinh hoạt chuyên đề ôn lại truyền thống 

- Nội dung: 
+ Ôn lại lịch sử, truyền thống 86 năm xây dựng và trưởng thành của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh gắn với các phong trào hành động cách mạng của Đoàn, những tấm gương đoàn viên tiêu biểu qua các thời kỳ; xác định trách nhiệm rèn luyện, phấn đấu của người đoàn viên hiện nay.
+ Ôn lại lịch sử, truyền thống cách mạng, đánh giá tổng kết những thành tựu kinh tế- xã hội của Đảng bộ và Nhân dân tỉnh Ninh Thuận qua 25 năm xây dựng và phát triển; đồng thời biểu dương những thành tựu đạt được về kinh tế- xã hội, quốc phòng- an ninh, xây dựng hệ thống chính trị của tỉnh trong công cuộc đổi mới và hội nhập quốc tế.
- Cách thức tiến hành: 
+ Chi đoàn và Đoàn cơ sở tổ chức sinh hoạt Đoàn.
+ Cấp huyện: tổ chức tọa đàm thanh niên, xem phim tư liệu, lồng ghép với hoạt động gặp mặt các thế hệ cán bộ Đoàn, tuyên dương đoàn viên, thanh niên tiêu biểu; tổ chức các hoạt động thăm hỏi, chăm lo cho cán bộ Đoàn, đoàn viên có hoàn cảnh khó khăn. Tham gia tích cực các hoạt động chào mừng kỷ niệm 25 năm Ngày tái lập tỉnh (01/4/1992- 01/4/2017) gắn với kỷ niệm 42 năm Ngày giải phóng Ninh Thuận (16/4/1975- 16/4/2017), giải phóng hoàn toàn miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975- 30/4/2017).
- Thời gian: Triển khai trong cuối quý I, đầu quý II/2017, sinh hoạt cao điểm trong tháng 3, 4/2017.

1.2. Tổ chức Hành trình giáo dục truyền thống 
- Nội dung: Tham quan, tìm hiểu các địa danh, di tích lịch sử, truyền thống của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và các địa danh lịch sử của tỉnh Ninh Thuận. Qua đó, tuyên truyền, giáo dục về lịch sử, truyền thống của dân tộc- quê hương, của Đảng, của Đoàn, bồi đắp lý tưởng cách mạng, phát huy lòng yêu nước, tinh thần tự tôn dân tộc trong đoàn viên, thanh thiếu niên.

- Cách thức tiến hành: Căn cứ điều kiện và khả năng của địa phương, đơn vị, các cấp bộ Đoàn xây dựng kế hoạch (hoặc hướng dẫn) tổ chức cho ĐVTN, thiếu nhi tham gia các hành trình giáo dục truyền thống về thăm các điểm di tích trên địa bàn, kết hợp gặp mặt truyền thống, nói chuyện chuyên đề, gặp gỡ nhân chứng lịch sử; tổ chức các hoạt động xã hội, đền ơn đáp nghĩa. 
- Thời gian: Thực hiện cao điểm trong cuối tháng 3/2017.
1.3 Diễn đàn hoặc gặp mặt trao đổi giữa các cấp ủy Đảng, chính quyền với thanh niên

- Nội dung: Trao đổi, phổ biến những chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước liên quan đến công tác thanh niên hiện nay; đối thoại về những vấn đề liên quan mật thiết đến nhu cầu, lợi ích hợp pháp, nguyện vọng chính đáng mà đoàn viên, thanh niên đang quan tâm.

- Cách thức tiến hành: Các cấp bộ Đoàn căn cứ vào điều kiện cụ thể của địa phương, đơn vị tổ chức gặp mặt trao đổi giữa cấp ủy, chính quyền và cán bộ Đoàn, đoàn viên thanh niên.

- Thời gian: Trong tháng 3/2017.

2. Tổ chức các hoạt động họp mặt kỷ niệm, văn hóa, văn nghệ, các cuộc thi tìm hiểu chào mừng kỷ niệm 86 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, 25 năm Ngày tái lập tỉnh Ninh Thuận gắn với 42 năm Ngày giải phóng Ninh Thuận, giải phóng hoàn toàn miền Nam, thống nhất đất nước:

- Nội dung: Các cấp bộ Đoàn tổ chức các hoạt động giao lưu thể dục thể thao, văn hóa, văn nghệ, liên hoan các nhóm tuyên truyền ca khúc cách mạng, các cuộc thi tìm hiểu, “Ngày hội tuổi trẻ” nhân dịp kỷ niệm 86 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, 25 năm Ngày tái lập tỉnh, 42 năm Ngày giải phóng Ninh Thuận, giải phóng hoàn toàn miền Nam, thống nhất đất nước; tăng cường hoạt động tuyên truyền trực quan về các hoạt động kỷ niệm.
- Cách thức tiến hành: 

+ Các cấp bộ Đoàn tổ chức họp mặt kỷ niệm 86 năm Ngày thành lập Đoàn, kết hợp với các ngày hội tuổi trẻ, sinh hoạt truyền thống, liên hoan các nhóm tuyên truyền ca khúc cách mạng, giao lưu văn hóa, văn nghệ, thể thao; triển khai các cuộc thi tìm hiểu do Tỉnh Đoàn  tổ chức đến đoàn viên, thanh thiếu nhi. Tăng cường tuyên truyền về các hoạt động kỷ niệm tại địa phương, đơn vị.

+ Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam các cấp tổ chức Ngày hội thanh niên “Tôi yêu Tổ quốc tôi”.
+ Hội đồng Đội các cấp tổ chức Ngày hội “Thiếu nhi vui khỏe tiến bước lên Đoàn”, Ngày hội công nhận chuyên hiệu Rèn luyện đội viên, chú trọng tổ chức các hoạt động hội trại, sinh hoạt chính trị tìm hiểu truyền thống của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, diễu hành nghi thức Đội… kết hợp với các hoạt động vui chơi giải trí, văn hóa, văn nghệ cho các em thiếu nhi. 
- Thời gian: Triển khai cao điểm trong tháng 3/2017.

3. Tổ chức các hoạt động xây dựng, củng cố tổ chức Đoàn; Đoàn tham gia xây dựng Đảng và chính quyền Nhân dân:
3.1 Hoạt động xây dựng, củng cố tổ chức Đoàn
- Nội dung: Đẩy mạnh thực hiện chương trình Rèn luyện đoàn viên giai đoạn 2015-2017; tăng cường rèn luyện tác phong, thực hiện lề lối cán bộ Đoàn theo Chỉ thị 01 CT/TWĐTN của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn; tiếp tục triển khai học tập 6 bài học lý luận chính trị trong đoàn viên, thanh niên; phát triển đoàn viên mới theo điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; tăng cường đào tạo lãnh đạo trẻ, bồi dưỡng cán bộ Đoàn. 

- Cách thức tiến hành:

+ Cấp tỉnh: chỉ đạo, hướng dẫn cơ sở thực hiện các nội dung hoạt động; tổ chức trao giải thưởng 26/3 cho Bí thư Đoàn cấp cơ sở, Bí thư chi đoàn, đoàn viên tiêu biểu, xuất sắc.

+ Cấp huyện tập trung thực hiện chương trình Rèn luyện đoàn viên giai đoạn 2015-2017; tăng cường rèn luyện tác phong, thực hiện lề lối cán bộ Đoàn theo Chỉ thị 01 CT/TWĐTN; tiếp tục triển khai học tập 6 bài học lý luận chính trị trong đoàn viên, thanh niên theo các hình thức và bộ công cụ mới. Tổ chức bình chọn và tuyên dương chi đoàn mạnh, Cán bộ Đoàn giỏi.

- Thời gian: Cấp tỉnh triển khai hoạt động trong quý I/2017; cấp huyện triển khai thực hiện trong cả năm 2017.

3.2 Công tác tham gia xây dựng Đảng và chính quyền Nhân dân
- Nội dung: Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện cuộc vận động “Đoàn viên phấn đấu trở thành đảng viên Đảng Cộng sản Việt Nam” giai đoạn 2014-2017. Tăng cường giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp. Tổ chức sơ kết, tổng kết các chủ trương, nghị quyết của Đảng về công tác thanh niên, các chiến lược, chương trình phát triển thanh niên. Tiếp tục triển khai, thực hiện Quyết định số 217-QĐ/TW về việc ban hành Quy chế giám sát và phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội; Quyết định số 218-QĐ/TW về việc Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các đoàn thể chính trị - xã hội và Nhân dân tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền.
- Cách thức tiến hành: Các cấp bộ Đoàn tổ chức trao danh sách đoàn viên ưu tú cho cấp ủy Đảng nhân dịp kỷ niệm 86 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. Tổ chức tuyên truyền, phổ biến, quán triệt Nghị quyết số 04-NQ/TW ngày 30/10/2016 về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ.
- Thời gian: Thực hiện trong quý I/2017.
III. CÁC HOẠT ĐỘNG CẤP TỈNH
1. Tổ chức họp mặt kỷ niệm 86 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh gắn với Tuyên dương thanh niên tiêu biểu tuổi 25
- Thời gian và địa điểm: Dự kiến vào lúc 8h00, ngày 22/3/2017 tại Trung tâm hoạt động thanh thiếu niên tỉnh
- Phân công tham mưu thực hiện: Ban Tổ chức- Kiểm tra phối hợp Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn
2. Tổ chức các hoạt động văn hóa- văn nghệ, thể dục- thể thao, các cuộc thi tìm hiểu:
2.1. Phối hợp với Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tổ chức Giải Bóng đá phong trào năm 2017
- Thời gian và địa điểm: Dự kiến từ ngày 24/3/2017 đến ngày 16/4/2017 tại Trung tâm Huấn luyện và Thi đấu Thể dục Thể thao tỉnh.
- Phân công tham mưu thực hiện: Ban Thanh niên Nông thôn, Công nhân viên chức và Đô thị Tỉnh Đoàn
2.2. Tổ chức tuyên tuyền ca khúc cách mạng với chủ đề biển, đảo Việt Nam
- Thời gian và địa điểm: Dự kiến ngày 01/3/2017 tại Trường tiểu học Đông Hải 3, phường Đông Hải, tp. Phan Rang- Tháp Chàm
- Phân công tham mưu thực hiện: Ban Tuyên giáo phối hợp Đoàn cơ sở cơ quan Tỉnh Đoàn

2.3. Phối hợp tổ chức các cuộc thi tìm hiểu với chủ đề “Ninh Thuận - 25 năm một chặng đường phát triển”:
- Thời gian và địa điểm: 

+ Tổ chức cuộc thi “Mốc son lịch sử”, vào lúc 9h45’ ngày 15/4/2017 tại Trường quay của Đài PTTH tỉnh;

+ Tổ chức cuộc thi trực tuyến tìm hiểu về Ninh Thuận trên Trang thông tin điện tử Tỉnh Đoàn, dự kiến từ ngày 03/4 đến ngày 16/4/2017.

- Phân công tham mưu thực hiện: Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn phối hợp các phòng chuyên môn của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, Đài Phát thanh và Truyền hình, Sở Thông tin- Truyền thông.
3. Hành trình về nguồn:

- Thời gian và địa điểm: Dự kiến ngày 25, 26/3/2017 tại xã Vĩnh Hải, huyện Ninh Hải.

- Phân công tham mưu thực hiện: Ban Tổ chức- Kiểm tra, Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn phối hợp Ban chủ nhiệm câu lạc bộ cựu cán bộ Đoàn
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN.
1. Cấp tỉnh:
- Xây dựng và triển khai Kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 86 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931- 26/3/2017) và 25 năm Ngày tái lập tỉnh Ninh Thuận (01/4/1992- 01/4/2017) gắn với 42 năm Ngày giải phóng Ninh Thuận (16/4/1975- 16/4/2017), giải phóng hoàn toàn miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975- 30/4/2017) đến các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.
- Tăng cường tuyên truyền các hoạt động tổ chức kỷ niệm 86 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và 25 năm Ngày tái lập tỉnh Ninh Thuận gắn với kỷ niệm 42 năm Ngày giải phóng Ninh Thuận, giải phóng hoàn toàn miền Nam, thống nhất đất nước trên Trang thông tin điện tử, Trang facebook Tỉnh Đoàn, các chuyên mục, chuyên trang trên Báo Ninh Thuận và Đài Phát thanh- Truyền hình tỉnh.
- Các phòng ban, đơn vị trực thuộc Tỉnh Đoàn chủ động triển khai thực hiện nhiệm vụ được phân công tại phần III của Kế hoạch.
2. Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc:
- Căn cứ Kế hoạch của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn, các hoạt động kỷ niệm của cấp tỉnh; đơn vị xây dựng Kế hoạch và triển khai thực hiện phù hợp với điều kiện tình hình thực tiễn địa phương, đơn vị.
- Báo cáo cấp ủy, chính quyền địa phương và tham gia tích cực, có hiệu quả các hoạt động do Tỉnh Đoàn tổ chức. Xây dựng báo cáo các hoạt động lồng ghép trong báo cáo tháng gửi về Tỉnh Đoàn.

Kỷ niệm 86 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và 25 năm Ngày tái lập tỉnh, 42 năm Ngày giải phóng Ninh Thuận, giải phóng hoàn toàn miền Nam, thống nhất đất nước là hoạt động lớn, có ý nghĩa sâu sắc, Ban Thường vụ Tỉnh đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc báo cáo cấp ủy, chính quyền, phối hợp với các đơn vị liên quan triển khai thực hiện có hiệu quả các nội dung của kế hoạch./.

	Nơi nhận:
- Văn phòng, Ban Tuyên giáo TW Đoàn; 

- VP UBND tỉnh, Tỉnh ủy;

- Ban Tuyên Giáo, Ban Dân vận Tỉnh ủy;

- Ủy Ban MTTQ Việt Nam tỉnh;

- Thường trực Tỉnh Đoàn;

- Đài PHTH, Báo Ninh Thuận;

- Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;

- Các ban, đơn vị trực thuộc Tỉnh Đoàn;

- Lưu VP, bộ phận tài vụ, đăng Website.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

BÍ THƯ

(Đã ký)
Nguyễn Hữu Tuấn
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