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Số: 04-HD/TĐTN-TG
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Ninh Thuận, ngày 08 tháng 02 năm 2018


HƯỚNG DẪN
Xây dựng lực lượng báo cáo viên, tuyên truyền viên 

các cấp của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Ninh Thuận, 
nhiệm kỳ 2017- 2022

Thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Ninh Thuận lần thứ VI, nhiệm kỳ 2017- 2022; Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn hướng dẫn xây dựng lực lượng báo cáo viên, tuyên truyền viên các cấp của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Ninh Thuận, nhiệm kỳ 2017- 2022,  như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
1. Kiện toàn hệ thống báo cáo viên, tuyên truyền viên ở các cấp của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Ninh Thuận, nhiệm kỳ 2017- 2022 đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ về công tác tuyên truyền, giáo dục của Đoàn trong giai đoạn hiện nay.

2. Nâng cao năng lực đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên của Đoàn tại tỉnh nhằm phát huy vai trò, hiệu quả công tác tuyên truyền miệng, định hướng tư tưởng, dư luận xã hội cho đoàn viên thanh niên toàn tỉnh.

3. Xây dựng đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Ninh Thuận đủ về số lượng, thường xuyên đào tạo, bồi dưỡng để không ngừng nâng cao năng lực chuyên môn, nghiệp vụ, hiệu quả tuyên truyền; các cấp bộ Đoàn quan tâm đến chế độ đãi ngộ, điều kiện công tác cho đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên để đảm bảo hoạt động thường xuyên, hiệu quả.

II. NỘI DUNG XÂY DỰNG VÀ TỔ CHỨC HOẠT ĐỘNG HỆ THỐNG BÁO CÁO VIÊN CÁC CẤP CỦA ĐOÀN:
1. Tiêu chuẩn báo cáo viên các cấp của Đoàn:

- Tiêu chuẩn chung: Báo cáo viên các cấp của Đoàn là những cán bộ Đoàn có phẩm chất chính trị vững vàng, kiên định mục tiêu lý tưởng, quan điểm đường lối của Đảng; am hiểu chính sách pháp luật của Nhà nước, nắm bắt nhanh nhạy các vấn đề thời sự trong nước và quốc tế; khả năng diễn thuyết lưu loát thuyết phục; có khả năng thu hút, tập hợp thanh niên; có kinh nghiệm hoạt động thực tiễn, uy tín, nhiệt tình, tâm huyết trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi; có trình độ Đại học trở lên và trình độ LLCT từ trung cấp trở lên.
Ngoài những tiêu chuẩn chung đã nêu trên, đối với báo cáo viên của Đoàn cấp tỉnh, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị các đơn vị giới thiệu đáp ứng các yêu cầu sau:

- Đối với báo cáo viên do các huyện, thành Đoàn và tương đương giới thiệu, phải là Ủy viên Ban Thường vụ Đoàn cấp huyện, thành Đoàn và tương đương.
- Đối với báo cáo viên do các Ban, Văn phòng Tỉnh Đoàn giới thiệu, phải là lãnh đạo các Ban, Văn phòng Tỉnh Đoàn.

- Đối với báo cáo viên do các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Tỉnh Đoàn giới thiệu, phải là lãnh đạo các phòng của đơn vị trở lên.

2. Số lượng, cơ cấu:

2.1. Báo cáo viên của Đoàn cấp tỉnh
 - Mỗi Ban, Văn phòng Tỉnh Đoàn và các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Tỉnh Đoàn giới thiệu 1 - 2 báo cáo viên. 

- Mỗi huyện, thành Đoàn và tương đương giới thiệu 1 - 2 báo cáo viên.

* Lưu ý: Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn sẽ công nhận thêm một số báo cáo viên cấp tỉnh không dựa vào các tiêu chuẩn chung; ưu tiên những đồng chí đã có thâm niên và uy tín trong công tác Đoàn – Hội – Đội. 
2.2. Cấp huyện, thành Đoàn và tương đương:

Mỗi huyện, thành Đoàn và tương đương xây dựng đội ngũ báo cáo viên cấp mình. Số lượng căn cứ vào điều kiện đặc thù của từng địa phương, đơn vị; đảm bảo mỗi đơn vị cấp huyện, thành và tương đương có ít nhất 02 báo cáo viên được công nhận là báo cáo viên cấp huyện, thành Đoàn và tương đương.
3. Nhiệm vụ cơ bản:

- Trực tiếp tuyên truyền, phổ biến những quan điểm, đường lối, Nghị quyết, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; chủ trương, Nghị quyết, các chính sách, quy định của Đảng bộ, UBND tỉnh; tình hình thời sự trong nước và quốc tế; những nhân tố mới, các điển hình tiên tiến trong xây dựng phát triển và bảo vệ đất nước và quê hương đến đoàn viên, thanh niên.

- Nắm bắt và định hướng tư tưởng, dư luận xã hội trong đoàn viên thanh niên để tăng cường sự thống nhất về nhận thức và hành động trong đoàn viên thanh niên và sự đồng thuận xã hội.

- Đối thoại với thanh niên, kịp thời giải đáp những băn khoăn, thắc mắc của đoàn viên thanh niên theo thẩm quyền; đấu tranh phê phán, bác bỏ những quan điểm sai trái, thù địch.

- Tuyên truyền các nội dung thông tin theo sự lãnh đạo, chỉ đạo, định hướng, phân công của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn và đề nghị của Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và tương đương.

4. Quyền lợi cơ bản:
- Được cung cấp thông tin, tài liệu cần thiết phục vụ công tác tuyên truyền.
- Được mời tham gia các hoạt động phong trào cấp tỉnh tổ chức.

- Được tham dự các khóa bồi dưỡng, các lớp tập huấn để nâng cao trình độ lý luận chính trị, kiến thức, kỹ năng, nghiệp vụ công tác tuyên truyền do Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn tổ chức.
- Được đề xuất tuyên dương và khen thưởng định kỳ hàng năm.  

5. Định hướng hoạt động của báo cáo viên:

- Đội ngũ báo cáo viên Đoàn cấp tỉnh: Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn căn cứ tình hình thời sự chính trị - kinh tế - xã hội; căn cứ định hướng của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, chương trình, kế hoạch công tác hàng năm của Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn và chỉ đạo của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn xây dựng kế hoạch hoạt động, phân công nhiệm vụ cho báo cáo viên, theo dõi, đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ của báo cáo viên; tổ chức các buổi tập huấn chuyên đề, cung cấp tài liệu theo định kỳ hàng quý cho đội ngũ báo cáo viên cấp tỉnh.

- Đội ngũ báo cáo viên cấp huyện, thành Đoàn và tương đương: căn cứ vào tình hình nhiệm vụ của địa phương, đơn vị; sự định hướng thông tin của cấp ủy và Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn, Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và tương đương xây dựng nội dung, chương trình, kế hoạch hàng năm, hàng quý và hàng tháng để tổ chức thực hiện công tác của đội ngũ báo cáo viên theo nhiệm vụ đề ra.

6. Cấp và sử dụng thẻ báo cáo viên:

6.1. Cấp thẻ báo cáo viên:

- Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn cấp thẻ báo cáo viên Đoàn cấp tỉnh theo nhiệm kỳ Đại hội Đoàn. Định kỳ hàng năm Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn rà soát tình hình đội ngũ báo cáo viên cấp tỉnh, đề xuất Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn cho rút tên và bổ sung và ra quyết định công nhận báo cáo viên mới cấp tỉnh (nếu có). 

- Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và tương đương cấp thẻ báo cáo viên cấp huyện, thành Đoàn và tương đương (theo mẫu thống nhất do Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn cung cấp) theo nhiệm kỳ Đại hội Đoàn của địa phương, đơn vị. Định kỳ hàng năm rà soát tình hình đội ngũ báo cáo viên của Đoàn địa phương, đơn vị mình.

- Ban Thường vụ Đoàn nơi cấp thẻ có nhiệm vụ quản lý tình hình sử dụng thẻ của các báo cáo viên, tránh việc sử dụng thẻ báo cáo viên sai mục đích.

6.2. Quy định sử dụng thẻ báo cáo viên:


- Thẻ báo cáo viên chỉ được sử dụng cho mục đích tham gia các hoạt động dành cho báo cáo viên (báo cáo chuyên đề, tham dự các hội thảo, tọa đàm có liên quan...). Báo cáo viên không được cho người khác mượn thẻ của mình để sử dụng và không được sử dụng thẻ báo cáo viên ngoài mục đích đã nêu trên.

- Báo cáo viên các cấp khi chuyển công tác khác hoặc không đủ điều kiện tiếp tục làm báo cáo viên phải nộp lại thẻ cho Ban Thường vụ Đoàn nơi cấp thẻ. 

7. Tuyên dương và khen thưởng: Hàng năm, căn cứ vào kết quả công tác tuyên truyền miệng, hoạt động của các báo cáo viên, các Ban, Văn phòng Tỉnh Đoàn và các huyện, thành Đoàn và tương đương có trách nhiệm xem xét, đề xuất Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn thông qua Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn khen thưởng những cá nhân và tập thể có thành tích xuất sắc trong công tác tuyên truyền miệng. 

8. Hồ sơ giới thiệu báo cáo viên của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh cấp tỉnh:

Các Ban, văn phòng, đơn vị trực thuộc Tỉnh Đoàn, huyện, thành Đoàn và tương đương gửi hồ sơ giới thiệu báo cáo viên về Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn trước ngày 02/03/2018, bao gồm:

- Công văn giới thiệu của đơn vị phụ trách.

- Danh sách trích ngang (theo mẫu đính kèm hướng dẫn).

- 02 ảnh chân dung 3x4 cm để làm thẻ và lưu hồ sơ.

Thông qua danh sách giới thiệu của các đơn vị, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn giao Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn tiến hành rà soát, thẩm định theo tiêu chuẩn; Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn ra quyết định công nhận và trao thẻ tại Hội nghị Báo cáo viên quý I/2018. 

III. NỘI DUNG XÂY DỰNG VÀ TỔ CHỨC HOẠT ĐỘNG ĐỘI NGŨ TUYÊN TRUYỀN VIÊN CÁC CẤP CỦA ĐOÀN:

1. Tiêu chuẩn của tuyên truyền viên các cấp:

- Tiêu chuẩn chung: Tuyên truyền viên các cấp của Đoàn là đoàn viên, thanh niên, cán bộ Đoàn có phẩm chất chính trị vững vàng, kiên định mục tiêu lý tưởng, quan điểm đường lối của Đảng; am hiểu cơ bản các chính sách pháp luật của Nhà nước, nắm bắt nhanh nhạy các vấn đề thời sự trong nước và quốc tế. Có hiểu biết về tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, phấn đấu xây dựng và góp phần phát triển tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh các cấp. 

- Có kỹ năng, khả năng tuyên truyền miệng và sử dụng các cách thức tuyên truyền hiệu quả.

2. Số lượng, cơ cấu:

2.1. Tuyên truyền viên của Đoàn cấp tỉnh:

Xây dựng và thành lập đội ngũ tuyên truyền viên của Đoàn cấp tỉnh trên cơ sở đội ngũ cộng tác viên và cán bộ cơ quan Tỉnh Đoàn. Số lượng tham gia đội ngũ tuyên truyền viên cấp tỉnh (đảm bảo ít nhất 5 người nhưng không quá 10 người).
2.2. Cấp huyện, thành Đoàn và tương đương:

Mỗi huyện, thành Đoàn và tương đương xây dựng đội ngũ tuyên truyền viên cấp huyện, thành Đoàn và tương đương. Số lượng và thành phần căn cứ vào điều kiện đặc thù của từng địa phương, đơn vị. 

3. Nhiệm vụ cơ bản:

- Tuyên truyền, phổ biến những quan điểm, đường lối, Nghị quyết, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; chủ trương, Nghị quyết, các chính sách, quy định của Đảng bộ, UBND tỉnh; tình hình thời sự trong nước và quốc tế; những nhân tố mới, các điển hình tiên tiến trong xây dựng phát triển và bảo vệ đất nước, quê hương đến đoàn viên, thanh niên bằng nhiều hình thức như: tuyên truyền miệng, tuyên truyền thông qua các ấn phẩm viết và nghe nhìn, tuyên truyền bằng các hoạt động văn hóa nghệ thuật…

- Nắm bắt và định hướng tư tưởng, dư luận xã hội trong đoàn viên thanh niên để tăng cường sự thống nhất về nhận thức và hành động trong đoàn viên, thanh niên và sự đồng thuận xã hội.

- Tuyên truyền các nội dung, thông tin về tình hình hoạt động của tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh các cấp, các chủ trương quan trọng của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn và tổ chức Đoàn ở các địa phương, đơn vị. 

4. Quyền lợi cơ bản:

- Được cung cấp thông tin, tài liệu cần thiết phục vụ công tác tuyên truyền.

- Được tham dự các khóa bồi dưỡng, các lớp tập huấn để nâng cao trình độ lý luận chính trị, kiến thức, kỹ năng, nghiệp vụ công tác tuyên truyền do Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn tổ chức.

- Được mời tham gia các hoạt động phong trào cấp tỉnh tổ chức.

- Được đề xuất tuyên dương và khen thưởng định kỳ hàng năm.  

5. Thành lập, quản lý và định hướng hoạt động của đội ngũ tuyên truyền viên cấp tỉnh:

- Đội ngũ tuyên truyền viên của Đoàn cấp tỉnh: 

+ Thông qua danh sách tổng hợp, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn giao Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn tiến hành thành lập và tổ chức hoạt động đội nhóm tuyên truyền viên cấp tỉnh.

+ Tùy vào các nhiệm vụ cụ thể, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn phân chia và tổ chức quản lý đội ngũ tuyên truyền viên cấp tỉnh theo các nhóm hoạt động. Định kỳ hàng năm xây dựng kế hoạch, nội dung chương trình hoạt động của đội ngũ tuyên truyền viên cấp tỉnh. Cung cấp các tài liệu tuyên truyền và tổ chức các chương trình tập huấn, bồi dưỡng để nâng cao phương pháp công tác tuyên truyền. 

- Đội ngũ tuyên truyền viên cấp huyện, thành Đoàn và tương đương:

+ Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và tương đương thành lập, quản lý và tổ chức hoạt động cho đội ngũ tuyên truyền viên của địa phương, đơn vi.

+ Căn cứ vào tình hình nhiệm vụ của địa phương, đơn vị; sự định hướng thông tin của cấp ủy, các cơ sở Đoàn xây dựng nội dung, chương trình, kế hoạch hàng năm, hàng quý và hàng tháng để tổ chức thực hiện công tác của đội ngũ tuyên truyền viên theo nhiệm vụ đề ra.

6. Tuyên dương và khen thưởng: Hàng năm, căn cứ vào kết quả công tác tuyên truyền miệng, hoạt động của tuyên truyền viên, các Ban, Văn phòng Tỉnh Đoàn và các huyện, thành Đoàn và tương đương có trách nhiệm xem xét, đề xuất Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn thông qua Ban Tuyên giáo khen thưởng những cá nhân và tập thể có thành tích xuất sắc trong công tác tuyên truyền miệng.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Tỉnh Đoàn:

- Triển khai Hướng dẫn xây dựng lực lượng báo cáo viên, tuyên truyền viên các cấp của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Ninh Thuận, nhiệm kỳ 2017- 2022 đến các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.

- Phối hợp tổ chức các lớp tập huấn, bồi dưỡng kỹ năng cho đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên Đoàn các cấp theo từng năm; cung cấp thông tin hàng tháng, quý đến báo cáo viên, tuyên truyền viên Đoàn cấp tỉnh.
- Ban hành Quy chế hoạt động của đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên Đoàn cấp tỉnh, nhiệm kỳ 2017 – 2022.
- Định kỳ 02 năm một lần, tổ chức Hội thi báo cáo viên, tuyên truyền viên Đoàn các cấp.
- Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn tham mưu chương trình, kế hoạch hoạt động định kỳ hàng năm; xây dựng dữ liệu thông tin quản lý hệ thống báo cáo viên và tuyên truyền viên Đoàn cấp tỉnh; theo dõi và đôn đốc hoạt động của hệ thống này. Tổng hợp danh sách các đồng chí lãnh đạo các sở, ban, ngành, nhà giáo toàn tỉnh đang hoạt động trong các lĩnh vực liên quan đến công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi để giới thiệu tham gia làm báo cáo viên Đoàn cấp tỉnh. Thẩm định đề xuất Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn cấp thẻ cho báo cáo viên Đoàn cấp tỉnh. Định kỳ hàng năm, rà soát tình hình đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên cấp tỉnh, đề xuất Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn cho rút tên, bổ sung và ra quyết định công nhận báo cáo viên, tuyên truyền viên cấp tỉnh mới (nếu có). Tham mưu đề xuất Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn tuyên dương khen thưởng cho các cá nhân, tập thể tham gia tích cực công tác tuyên truyền, các hoạt động báo cáo viên. 

2. Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc: 
- Tiến hành rà soát, tuyển chọn, giới thiệu nhân sự đảm bảo điều kiện, tiêu chuẩn tham gia đội ngũ báo cáo viên Đoàn cấp tỉnh. Hàng năm rà soát, đề xuất nhân sự mới của đơn vị tham gia đội ngũ báo cáo viên cấp tỉnh nếu có sự thay đổi.
- Thành lập Tổ báo cáo viên của địa phương, đơn vị bao gồm các báo cáo viên cấp tỉnh tại địa phương, đơn vị và các báo cáo viên cấp huyện, thành Đoàn và tương đương; cử 01 đồng chí thường trực huyện, thành Đoàn và tương đương làm tổ trưởng và là đầu mối thông tin với Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn.
- Thành lập các nhóm tuyên truyền viên của Đoàn tại địa phương, đơn vị mình. Có hình thức sinh hoạt hàng tháng, hành quý tùy vào đặc thù từng địa phương, đơn vị. 
- Tuyên dương khen thưởng cho các cá nhân, tập thể tham gia tích cực công tác tuyên truyền, các hoạt động báo cáo viên tại địa phương, đơn vị.

- Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và tương đương giới thiệu 01 – 02 đồng chí tham gia báo cáo viên cấp tỉnh và gửi danh sách về Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn trước ngày 02/03/2018. Đồng thời các đơn vị gửi kèm theo danh sách báo cáo viên, tuyên truyền viên đã được công nhận tại địa phương, đơn vị.
Trên đây là Hướng dẫn xây dựng lực lượng báo cáo viên, tuyên truyền viên các cấp của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Ninh Thuận, nhiệm kỳ 2017- 2022 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn.
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