	HỘI LHTN VIỆT NAM

ỦY BAN HỘI TỈNH NINH THUẬN

***

Số:    34   KH/UBH
	Ninh Thuận, ngày 13   tháng 3 năm 2014


KẾ HOẠCH
Phát động cuộc thi sáng tác biểu trưng Đại hội đại biểu

Hội LHTN Việt Nam tỉnh Ninh Thuận lần thứ V, nhiệm kỳ 2014 – 2019 
--------------
Thực hiện Kế hoạch số 29 KH/UBH ngày 17/02/2014 của Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh về việc “Tuyên truyền Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh Ninh Thuận lần thứ V, nhiệm kỳ 2014 – 2019”, Ban Thư ký Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh triển khai cuộc thi thiết kế biểu trưng (logo) Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh Ninh Thuận lần thứ V, nhiệm kỳ 2014 - 2019, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Thiết thực chào mừng Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh Ninh Thuận lần thứ V, nhiệm kỳ 2014 - 2019; chọn biểu trưng có ý nghĩa phục vụ công tác tuyên truyền và sử dụng làm biểu trưng chính thức cho Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh Ninh Thuận lần thứ V. 

- Tuyên truyền trong hội viên, thanh niên và toàn xã hội về ý nghĩa, các nội dung cơ bản của Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh Ninh Thuận lần thứ V, vai trò và những đóng góp tích cực của tuổi trẻ Ninh Thuận trong quá trình xây dựng, bảo vệ và phát triển của tỉnh nhà. Thông qua cuộc thi tạo sự quan tâm tích cực của dư luận và các lực lượng xã hội đối với hoạt động Hội và phong trào thanh niên.
- Cuộc thi phát động rộng rãi, thiết thực, đạt hiệu quả về công tác tuyên truyền Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh Ninh Thuận lần thứ V, nhiệm kỳ 2014 - 2019. 
II. NỘI DUNG
1. Thời gian: Kể từ ngày ban hành kế hoạch đến hết ngày 16/5/2014. 
2. Địa điểm nhận tác phẩm dự thi: Ban Thư ký Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh (Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên Tỉnh Đoàn, số 25, đường 21/8, TP. Phan Rang – Tháp Chàm, điện thoại: 068.2212.602) hoặc Ủy ban Hội LHTN Việt Nam các huyện, thành phố.
3. Đối tượng tham gia:

- Tất cả công dân Việt Nam đang sinh sống, làm việc, học tập trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận đều được tham gia cuộc thi. Khuyến khích công dân ngoài tỉnh, sinh viên, học sinh tham gia dự thi, không giới hạn tác phẩm dự thi.
4. Quy định, thể lệ tham gia:

a. Nội dung tác phẩm:

- Mẫu thiết kế logo phải có huy hiệu Hội LHTN Việt Nam (không được cách điệu hoặc thêm bớt những nội dung, đường nét khác vào biểu trưng chính thức của Hội LHTN Việt Nam) thể hiện được đây là Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh Ninh Thuận lần thứ V, nhiệm kỳ 2014 - 2019. 



- Tác phẩm nêu được ý nghĩa truyền thống của phong trào thanh niên trong các thời kỳ phát triển, đồng thời thể hiện được sức mạnh trí tuệ, sức trẻ và khát vọng hội nhập, tính năng động, sáng tạo, xung kích đi đầu của tuổi trẻ Ninh Thuận trong sự nghiệp xây dựng, bảo vệ và phát triển tỉnh nhà.


- Tác phẩm mang tính sáng tạo, các chi tiết trong bản thiết kế không quá cầu kỳ, không dùng quá 4 màu, khi in đơn sắc và thu nhỏ không làm mất chi tiết.
b. Tính năng sử dụng: tác phẩm được dùng để làm logo, làm phù hiệu trong các phương tiện và nội dung tuyên truyền cho Đại hội Hội LHTN Việt Nam tỉnh Ninh Thuận lần thứ V, nhiệm kỳ 2014 - 2019 và thi công trên các chất liệu khác nhau.
c. Hồ sơ dự thi::
- Bản in màu trên giấy in ảnh của mẫu biểu trưng dự thi kích thước 18 cm x 13cm.

- Bản thuyết minh ý nghĩa biểu trưng ngắn gọn trên giấy A4 về tác phẩm dự thi.

- Đĩa CD có file gốc của tác phẩm.
- Bao thư lớn để đựng toàn bộ hồ sơ dự thi và dán lại để đảm bảo nội dung bảo mật về ý tưởng của tác giả cho đến lúc chấm điểm. Bên ngoài ghi rõ thông tin cá nhân: họ tên, tuổi, địa chỉ, nghề nghiệp, số điện thoại, email (nếu có).
d. Một số lưu ý khác:

- Tác phẩm dự thi không được sao chép hoặc trùng lắp với ý tưởng của các logo đã được sử dụng trong các chương trình khác.

- Tác giả phải chịu trách nhiệm về bản quyền tác phẩm của mình. 

- Ban Tổ chức cuộc thi được toàn quyền sử dụng các tác phẩm đoạt giải và không hoàn trả lại các hồ sơ, tác phẩm dự thi.

5. Cơ cấu giải thưởng và phương thức trao thưởng

a. Cơ cấu giải thưởng: 
- 01 giải nhất gồm giấy chứng nhận kèm tiền thưởng trị giá: 500.000đ, tác phẩm được chọn làm biểu trưng chính thức của Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh Ninh Thuận lần thứ V.
- 02 giải khuyến khích mỗi giải trị giá: 200.000đ.
Ghi chú: nếu không chọn được mẫu thiết kế đạt yêu cầu, Hội đồng giám khảo có thể sẽ quyết định không trao giải nào cho cuộc thi.
b. Hình thức trao giải: trao tại Lễ tuyên dương Thanh niên tiến tiến làm theo lời Bác năm 2014 (được tổ chức tại Trung tâm hoạt động Thanh thiếu niên tỉnh vào tối ngày 15/8/2014).
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Ủy ban Hội tỉnh:

- Xây dựng, ban hành và triển khai kế hoạch; tổ chức tuyên truyền rộng rãi về cuộc thi trên các phương tiện thông tin đại chúng, trên trang thông tin điện tử Tỉnh Đoàn.
- Giao Tiểu ban tuyên truyền Đại hội làm cơ quan Thường trực giúp việc Ủy ban Hội tỉnh trong điều hành và tổ chức cuộc thi.

2. Ủy ban Hội các huyện, thành phố:

- Tổ chức tuyên truyền rộng rãi cuộc thi đến hội viên, thanh niên và nhân dân.

- Phấn đấu mỗi đơn vị có tối thiểu 03 tác phẩm dự thi.

- Tổng hợp hồ sơ đăng ký tham gia dự thi về Ủy ban Hội tỉnh theo đúng thời gian quy định.

Ban Thư ký Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh đề nghị Ủy ban Hội các huyện, thành phố khẩn trương triển khai thực hiện để góp phần vào thành công chung của Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh lần thứ V, nhiệm kỳ 2014 - 2019./.

 

	Nơi nhận:

- Đoàn Chủ tịch TW Hội LHTNVN;

- Ban Đoàn kết THTN TW Đoàn;
- Thường trực Ủy ban Hội tỉnh;
- Hội LHTN Việt Nam các huyện, thành phố;

- Trang thông tin điện tử Tỉnh Đoàn;

- Ban ĐKTHTN Tỉnh Đoàn;

- Lưu VP, Tiểu Ban Tuyên truyền Đại hội.
	TM. UỶ BAN HỘI LHTN VIỆT NAM TỈNH

CHỦ TỊCH

(đã ký)
Châu Thanh Hải 
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