	ĐỘI TNTP HỒ CHÍ MINH

HĐĐ TỈNH NINH THUẬN

***

Số:  84 CV/HĐĐ-TT’NTH

“V/v triển khai Cuộc thi sưu tập Tem  và tìm hiểu Tem Bưu chính năm 2016 với chủ đề 

Tuổi trẻ Việt Nam qua con tem Bưu chính”
	Ninh Thuận, ngày 29   tháng 12  năm 2015



Kính gửi: - Hội đồng Đội các huyện, thành phố; 

                               - Trung tâm hoạt động thanh thiếu niên tỉnh;

                                          - Nhà Thiếu nhi tỉnh.
Ngày 17/11/2015, Hội đồng Đội Trung ương phối hợp Tổng công ty Bưu điện Việt Nam và Hội Tem Việt Nam ban hành Kế hoạch số 3905-KH/HĐĐTW-BĐVN-HTVN về việc tổ chức cuộc thi sưu tập Tem và tìm hiểu Tem Bưu chính năm 2016 với chủ đề “Tuổi trẻ Việt Nam qua con Tem Bưu chính”. Đối tượng tham gia là thiếu nhi Việt Nam, từ 08 đến 15 tuổi (từ lớp 3 đến lớp 9); đang sinh hoạt, học tập tại các trường Tiểu học, Trung học cơ sở, các Nhà Thiếu nhi, Trung tâm hoạt động thanh thiếu niên, thiếu nhi là người nước ngoài đang sinh sống học tập tại Ninh Thuận. Thời gian nộp bài từ nay đến ngày 15/4/2016 (theo dấu bưu điện). Bài dự thi được viết tay hoặc đánh máy vi tính, trình bày trên khổ giấy A4 sạch sẽ, không nhàu nát, tẩy xóa; trả lời đầy đủ các câu hỏi, ngôn từ văn phong dễ hiểu, trong sáng, mạch lạc, bố cục sắp xếp hợp lý, không sử dụng bài photo và bài giống nhau; bài dự thi chưa được đăng tải trên các sách báo, tạp chí hoặc trên bất kỳ phương tiện thông tin đại chúng nào; Khuyến khích các bài dự thi có nhiều hình ảnh tư liệu minh họa (các hình ảnh, tư liệu phải chính thống và có chú thích rõ ràng); ghi rõ họ tên, ngày tháng năm sinh, trường, lớp, địa chỉ và số điện thoại nhà riêng (nếu có) và gửi qua đường bưu điện, dán tem, ngoài bì thư ghi rõ: Bài dự thi sưu tập Tem và tìm hiểu Tem Bưu chính năm 2016 với chủ đề “Tuổi trẻ Việt Nam qua con Tem Bưu chính”. Nơi nhận bài dự thi: Trung tâm hỗ trợ và phát triển thiếu nhi Việt Nam, Tầng 7, số 64 Bà Triệu, Hoàn Kiếm, Hà Nội, Điện thoại : 04. 22412031 - 04.22412032.

(Thể lệ Cuộc thi và bộ câu hỏi được đăng tải trên Trang thông tin điện tử Tỉnh Đoàn: www.doanthanhnienninhthuan.org.vn ); để biết thêm thông tin chi tiết truy cập Website: www.thieunhivietnam.vn; www.vnpost.vn và www.doithieunien.vn .
Hội đồng Đội tỉnh đề nghị các đơn vị triển khai Cuộc thi tới 100% các cấp bộ Đội, đặc biệt trong các trường học; các em thiếu nhi đang sinh hoạt tại địa bàn dân cư; Nhà Thiếu nhi tỉnh, Trung tâm hoạt động thanh thiếu niên tỉnh; đồng thời, tích cực tổ chức các hoạt động tuyên truyền rộng rãi trên các phương tiện thông tin đại chúng; các buổi sinh hoạt Đội, chương trình phát thanh, bản tin hoạt động … để thu hút đông đảo thiếu nhi tham gia Cuộc thi. Báo cáo kết quả tham gia Cuộc thi về Hội đồng Đội tỉnh qua Ban Thanh thiếu nhi – Trường học, chậm nhất ngày 05/5/2016.

	Nơi nhận:

- Như trên;

- HĐĐ TW;

- TT tỉnh Đoàn;

- Sở GDĐT;

- Lưu VP, Ban TT’NTH, đăng Web.
	TM. HỘI ĐỒNG ĐỘI TỈNH

CHỦ TỊCH
(đã ký)
Vũ Thị Thùy Trang

	
	


	HỘI ĐỒNG ĐỘI TRUNG ƯƠNG  - TCT BƯU ĐIỆN VIỆT NAM

- HỘI TEM VIỆT NAM
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Hà Nội, ngày  03  tháng  12  năm 2015


THỂ LỆ
Tổ chức Cuộc thi sưu tập và tìm hiểu Tem Bưu chính năm 2016 

Chủ đề “Tuổi trẻ Việt Nam qua con tem Bưu chính” 

Căn cứ Kế hoạch số 3905 - KH/HĐĐTW ngày 17/11/2015 của Hội đồng Đội Trung ương, Tổng Công ty Bưu điện Việt Nam và Hội tem Việt Nam phối hợp tổ chức cuộc thi sưu tập và tìm hiểu Tem Bưu chính năm 2016 chủ đề   “Tuổi trẻ Việt Nam qua con tem Bưu chính”; Ban Tổ chức ban hành thể lệ cuộc thi như sau: 
1. Đối tượng tham gia

Là thiếu nhi Việt Nam, có độ tuổi từ 8 đến 15 (từ lớp 3 đến lớp 9) đang sinh hoạt, học tập tại các Trường Tiểu học, Trung học cơ sở, các Cung, Nhà Thiếu nhi, Trung tâm hoạt động Thanh Thiếu nhi và ở địa bàn dân cư trong cả nước, thiếu nhi là người nước ngoài đang sinh sống học tập tại Việt Nam đều được tham gia cuộc thi.

2. Thời hạn và nơi nhận bài dự thi

- Thời hạn dự thi:

+ Phát động cuộc thi: Ngày 11/12/2015. 

+ Hạn cuối nhận bài dự thi:  Ngày 15/04/2016 (theo dấu bưu điện). 

- Nơi nhận bài dự thi:

TRUNG TÂM HỖ TRỢ VÀ PHÁT TRIỂN THIẾU NHI VIỆT NAM
Tầng 7, số 64 Bà Triệu, Hoàn Kiếm, Hà Nội.

Điện thoại : 04. 22412031 - 04.22412032
3. Giải thưởng

- Giải tập thể:  Gồm có 05 giải A và 10 giải B được trao cho 15 đơn vị, tập thể có số lượng bài dự thi nhiều nhất và có nhiều bài dự thi đạt chất lượng nhất. 

- Giải cá nhân:  01 Giải Đặc biệt, 02 Giải Nhất, 04 Giải Nhì, 10 Giải Ba, 20 Giải Khuyến khích.
4. Nội dung
- Thiếu nhi tham gia cuộc thi bằng cách trả lời các câu hỏi thông qua hình ảnh con Tem (được in sẵn trên khổ giấy A4).
- Sưu tập các mẫu tem có liên quan đến nội dung câu hỏi làm minh chứng cho bài thi.
5. Hình thức thể hiện và một số quy định
- Bài dự thi được viết tay hoặc đánh máy vi tính, trình bày trên khổ giấy A4 sạch sẽ, không nhàu nát, tẩy xoá; trả lời đầy đủ các câu hỏi, ngôn từ văn phong dễ hiểu, trong sáng, mạch lạc, bố cục sắp xếp hợp lý theo đúng trình tự câu hỏi, không sử dụng bài photo copy và bài làm giống nhau.

- Bài tham dự cuộc thi phải là bài chưa được đăng tải trên các sách báo, tạp chí hoặc trên bất kỳ phương tiện thông tin đại chúng nào.

- Khuyến khích các bài dự thi viết tay, sưu tầm nhiều tem, hình ảnh minh họa (các hình ảnh, tư liệu phải chính thống và có chú thích rõ ràng).
- Bài dự thi phải ghi rõ họ tên, ngày tháng năm sinh, trường, lớp, địa chỉ trường, địa chỉ và số điện thoại nhà riêng (nếu có), các bài dự thi không đầy đủ thông tin cá nhân đều là những bài dự thi không hợp lệ.

- Bài dự thi của cá nhân gửi qua đường bưu điện phải được dán tem, ngoài bì thư ghi rõ: Bài dự thi sưu tập và tìm hiểu tem Bưu chính năm 2016 chủ đề “Tuổi trẻ Việt Nam qua con tem Bưu chính”.
- Người dự thi phải chịu trách nhiệm hoàn toàn về bản quyền và trách nhiệm nếu có tranh chấp về bản quyền của Bài dự thi.

- Ban Tổ chức cuộc thi không chịu trách nhiệm với những bài dự thi bị thất lạc trong quá trình vận chuyển.

- Ban Giám khảo có quyền quyết định cuối cùng đối với những bài dự thi đạt giải.

- Ban Tổ chức không trả lại bài đã tham gia cuộc thi và có quyền sở hữu, sử dụng toàn bộ bản quyền của tác phẩm phục vụ cho công tác tuyên truyền sau cuộc thi.
	BAN TỔ CHỨC


CÂU HỎI

Cuộc thi tìm hiểu và sưu tập tem Bưu chính năm 2016
Chủ đề: “Tuổi trẻ Việt Nam qua con tem Bưu chính”
Câu 1:  Dưới đây là 3 mẫu tem giới thiệu về 3 gương mặt tiêu biểu của Tuổi trẻ Việt Nam. Em hãy cho biết vài nét về các nhân vật? 
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Câu 2:  Em hãy cho biết tính tới dịp kỷ niệm 85 năm thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh đã có bao nhiêu bộ tem kỷ niệm ngày thành lập Đoàn đã được phát hành? Đó là những bộ tem nào?
Câu 3: Em hãy cho biết mẫu tem dưới đây được phát hành nhân dịp kỷ niệm sự kiện gì? Em hãy sắp xếp các mẫu tem theo trình tự sự kiện và nêu vài nét về các sự kiện đó?
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Câu 4: Nếu có cơ hội giới thiệu với bạn bè quốc tế về tuổi trẻ Việt Nam thông qua một bộ sưu tập tem, em sẽ chọn những mẫu tem nào, kèm theo thuyết minh để trình bày về chủ đề này?

Câu 5: Em hãy viết bài cảm nhận về một gương thanh, thiếu nhi tiêu biểu mà em biết (bài viết không quá 1000 từ).
(Các em có thể truy cập vào các địa chỉ email: www.thieunhivietnam.vn; www.doithieunien.vn, www.vnpost.vn và vietnamstamp.com.vn để tham khảo hình ảnh các mẫu tem). 
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