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	BCH ĐOÀN TỈNH NINH THUẬN

***

Số:   276    KH/TĐTN-XDTCĐH
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
Ninh Thuận, ngày  11  tháng 9 năm 2020


KẾ HOẠCH
Triển khai, thực hiện các mô hình “giảm thiểu rác thải nhựa” của tổ                                                                                                                                                                                                                                                                                                          chức Đoàn – Hội – Đội các cấp.

----------------------

Thực hiện Chỉ thị số 48-CT/TU ngày 21/3/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tiếp tục đẩy mạnh thực hiện chủ trương xây dựng và phát triển Ninh Thuận xanh – sạch – đẹp đến năm 2020 và những năm tiếp theo”; Kế hoạch số 2989/KH-UBND, ngày 10/7/2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh về phát động phong trào “Chống rác thải nhựa” trên địa bàn tỉnh; Kế hoạch số 1526/KH-UBND, ngày 29/4/2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh về hành động quản lý rác thải nhựa đại dương trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận đến năm 2030; Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn xây dựng kế hoạch triển khai, thực hiện các mô hình “giảm thiểu rác thải nhựa” của tổ chức Đoàn – Hội – Đội các cấp, cụ thể như sau:
I. Mục đích - yêu cầu:
- Nhằm phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh thiếu nhi trong hoạt động bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu; giảm dần việc sử dụng túi ni lông khó phân hủy trong sinh hoạt.
- Đẩy mạnh tuyên truyền, giáo dục góp phần hình thành ý thức, thái độ tốt, hành động thân thiện với môi trường của cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và ĐVTN; làm thay đổi thói quen của mọi người về sử dụng các sản phẩm nhựa, túi nilông khó phân hủy trong sinh hoạt và trong sản xuất.
- Các mô hình nhằm tạo phong trào hành động của đoàn viên, thanh niên, đồng thời tuyên truyền, vận động, hướng dẫn Nhân dân cùng chung tay chống rác thải nhựa thông qua việc triển khai thực hiện các mô hình.
- Tổ chức triển khai các mô hình đảm bảo thiết thực, hiệu quả tránh hình thức, đồng thời tạo sự quan tâm, ủng hộ của các cấp, các ngành.
II. Nội dung:
1. Đối tượng: Các tổ chức Đoàn – Hội – Đội các cấp.
2. Công tác tuyên truyền:

 - Tuyên truyền trực quan: Pano, khẩu hiệu, màn hình quảng cáo công cộng, biển, bảng thông tin….Hạn chế dùng bạt hiflex, khuyến khích dùng các vật liệu thân thiện, tái chế khi tuyên truyền.
- Tuyên truyền thông qua hệ thống báo chí, truyền hình, xây dựng các bản tin, clip, phóng sự tuyên truyền,…
- Tuyên truyền qua mạng xã hội: Facebook, Fanpage, Fanpage của Đoàn – Hội các cấp, Zalo, Instagram…

- Thông điệp tuyên truyền: “Vì một Ninh Thuận xanh – sạch – đẹp” hoặc các thông điệp phù hợp với từng chương trình cụ thể.
3. Triển khai các mô hình:

3.1. Mô hình “Cơ quan, đơn vị giảm thiểu rác thải nhựa”: 
- Tuyên truyền, vận động cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và ĐVTN thay đổi thói quen sử dụng nhựa trong sinh hoạt hàng ngày; thực hiện và duy trì các tiêu chí hành động chống rác thải nhựa cụ thể như sau:
+ Hãy mang bình đựng nước cá nhân bằng thủy tinh, inox khi ra khỏi nhà.

+ Hãy mang túi vải, túi cói khi đi chợ, siêu thị, mua hàng.

+ Hãy mang ống hút cá nhân làm bằng vật liệu thân thiện với môi trường như gỗ, inox khi ra ngoài và lên cơ quan.

+ Hãy dùng hộp bằng thủy tinh, sứ, inox đựng và bảo quản đồ ăn, thực phẩm của mình.

+ Hãy mua đồ có bao bì, hộp bằng bìa, giấy, vật liệu thân thiện với môi trường khi lên cơ quan.

+ Hãy phân loại rác thải sinh hoạt (vô cơ, hữu cơ, tái chế, độc hại).

+ Hãy tái chế những đồ nhựa bỏ đi để làm đồ dùng như: lọ hoa, hộp đựng bút,...
- Không sử dụng nước uống đóng chai bằng nhựa tại các cuộc họp, hội nghị; Các cơ quan, đơn vị, sử dụng thiết bị đựng nước uống bằng các cốc thủy tinh hoặc các vật liệu khác có thể sử dụng nhiều lần thay chai nhựa hiện nay. Hạn chế và tiến tới lộ trình không sử dụng các sản phẩm từ nhựa trong hoạt động và việc mua sắm văn phòng phẩm (tập nhựa đựng tài liệu, thẻ đeo bảng tên bằng nhựa,…) tại cơ quan, đơn vị.  
- Giảm thiểu việc sử dụng, tăng cường tái chế, tái sử dụng các sản phẩm từ nhựa. Khuyến khích công chức, viên chức, người lao động và các đơn vị sử dụng các sản phẩm thay thế sản phẩm nhựa dùng một lần, túi ni lông để hạn chế thải chất thải nhựa ra môi trường. 
- Khuyến khích cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và ĐVTN sử dụng ly sứ, ly giấy, ống hút làm từ gạo; dùng hộp, cặp lồng để đựng thức ăn,…

- Hạn chế việc sử dụng băng rôn, pano, áp phích tuyên truyền bằng nhựa tại các hoạt động của cơ quan, đơn vị.

- Đẩy mạnh việc thu gom, tái chế chất thải nhựa sử dụng một lần và túi ni lông khó phân hủy bằng việc thực hiện các biện pháp phân loại chất thải tại cơ quan, đơn vị; thu gom, tái chế chất thải nhựa khó phân hủy sử dụng một lần và túi ni lông khó phân hủy. 

- Kêu gọi, vận động xã hội hóa các sản phẩm thay thế nhựa dùng 1 lần trong các hoạt động của cơ quan, đơn vị.
3.2. Mô hình các công ty, xí nghiệp, doanh nghiệp giảm thiểu rác thải nhựa:
- Tuyên truyền trong cán bộ, nhân viên, bảo vệ và lao công trong công ty, doanh nghiệp,… sinh thay đổi thói quen sử dụng nhựa trong sinh hoạt hàng ngày.
- Hạn chế sử dụng nước uống đóng chai (thể tích 330-500ml) trong công ty, doanh nghiệp tại các hội thảo, hội nghị và chuyển sang dùng các bình nước thể tích lớn hoặc tự đun nấu, sử dụng các vật dụng chứa đựng sử dụng nhiều lần. Đặc biệt, không dùng ly nhựa, ống hút nhựa sử dụng một lần trong tất cả hoạt động hàng ngày của công ty, doanh nghiệp.
- Loại bỏ ống hút nhựa và thay bằng ống hút giấy, ống hút gạo, inox, thép an toàn, thủy tinh dành cho cá nhân có thể sử dụng nhiều lần và không ảnh hưởng đến thói quen của người tiêu dùng nhưng có tác dụng tốt trong việc bảo vệ môi trường.
- Sử dụng túi cuộn tự hủy, túi ni-lông tự hủy sinh học thay thế túi ni-lông sử dụng một lần. Ðồng thời, sử dụng các khay, hộp, đĩa, tô và một số vật dụng dùng trong sơ chế, chế biến thực phẩm làm từ bột ngô, bã mía, xơ dừa... để thay thế. Sử dụng các vật liệu có nguồn gốc tự nhiên như lá chuối, lá dong, lạt tre nứa, túi giấy... thay cho túi ni-lông.
 - Có giải pháp thu gom, phân loại, tái chế, tái sử dụng rác thải trong sản xuất, kinh doanh.
3.3. Mô hình chợ dân sinh giảm thiểu rác thải nhựa:
- Tuyên truyền cán bộ Ban quản lý chợ, người mua hàng, người bán hàng và công nhân dọn vệ sinh thay đổi thói quen sử dụng nhựa trong sinh hoạt hàng ngày.

- Đối với người bán hàng: Tập huấn cho người bán hàng cách phân loại rác và thực hiện các hình thức gói hàng thay thế túi nilon như: lá chuối, báo cũ, các sản phẩm thân thiện với môi trường.

- Đối với người mua hàng: Hướng dẫn người mua hàng cách tự cầm đồ đi đựng hoặc dùng các sản phẩm thay thế khác để gói thực phẩm, hàng hóa; hướng dẫn người dân tự phân loại rác thải tại nhà và bỏ rác đúng nơi quy định.
3.4. Mô hình chung cư giảm rác thải nhựa:
- Tuyên truyền Ban quản ly chung cư, cư dân, công nhân vệ sinh…trong chung cư.
- Khuyến khích người dân cư sử dụng các sản phẩm từ vật liệu thiên nhiên, thân thiện với môi trường như tre, cói, mo cau...; các sản phẩm tái chế, tái sử dụng từ rác thải nhựa; hướng dẫn người dân tự phân loại rác thải tại nhà và bỏ rác đúng nơi quy định.
3.5. Mô hình trường học giảm thiểu rác thải nhựa:

- Tuyên truyền trong tập thể giáo viên và học sinh thay đổi thói quen sử dụng nhựa trong sinh hoạt hàng ngày.

- Đối với trường học: không sử dụng nước uống đóng chai sử dụng một lần trong các buổi họp, hội nghị; trong lễ khai giảng không nên sử dụng bóng bay để chào đón năm học mới; khuyến khích các thầy, cô sử dụng đồ dùng cá nhân và dụng cụ giảng dạy là những đồ dùng thân thiện với môi trường; thường xuyên tổ chức các buổi hoạt động ngoại khóa, cuộc thi, văn nghệ, sáng chế từ đồ tái chế, đổi rác lấy quà, dọn rác tại địa phương…
- Đối với học sinh: không sử dụng ly nhựa 1 lần; sử dụng bình nước cá nhân; đổ rác đúng quy định và không vứt rác ra sân trường, lớp học và trên các con đường tới trường; khuyến khích các em học sinh sử dụng dụng cụ học tập làm từ những chất liệu thân thiện với môi trường; tái chế chai nhựa thành những vật dụng phục vụ cho công việc như lọ đựng bút, chậu cây, đồng hồ…
IV. Tổ chức thực hiện: 

1. Tỉnh Đoàn: 

- Xây dựng Kế hoạch triển khai, thực hiện các mô hình “giảm thiểu rác thải nhựa” của tổ chức Đoàn – Hội – Đội các cấp đến các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.
- Giao Ban Xây dựng, tổ chức Đoàn – Hội theo dõi, đôn đốc tiến độ triển khai thực hiện kế hoạch; thường xuyên báo cáo kết quả thực hiện các mô hình cho Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn.
- Giao Văn phòng Tỉnh Đoàn triển khai các tiêu chí trong mô hình “Cơ quan, đơn vị giảm thiểu rác thải nhựa” đến cán bộ, công chức, viên chức và người lao động của cơ quan. 
- Giao Ban Phong trào Thanh thiếu nhi có trách nhiệm kiểm tra tiến độ thực hiện, thường xuyên đôn đốc, nhắc nhở các Đoàn trường học triển khai thực hiện và thành lập các đội hình thanh niên tình nguyện hỗ trợ triển khai các mô hình trên.
- Kiểm tra thường xuyên chất lượng thực hiện các mô hình; đánh giá sự lan tỏa trong cộng đồng nhờ việc triển khai mô hình; biểu dương khen thưởng kịp thời đối với các đơn vị, cá nhân có đóng góp tích cực trong việc triển khai thực hiện các mô hình.

- Giao Hội đồng Đội tỉnh triển khai Kế hoạch này đến từng liên Đội, chi Đội trong tỉnh.

- Giao Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam tỉnh triển khai Kế hoạch chỉ đạo Hội doanh nhân trẻ triển khai thực hiện.
- Tổng đội TNXP, Nhà Thiếu nhi tỉnh: Căn cứ Kế hoạch triển khai thực hiện phù hợp với đơn vị.
- Chỉ đạo Thành Đoàn Phan Rang – Tháp Chàm triển khai thí điểm mô hình Chung cư hạn chế rác thải nhựa: chung cư Phú Thịnh, phường Mỹ Bình, TP. Phan Rang – Tháp Chàm.

- Chỉ đạo Đoàn khối Cơ quan – Doanh nghiệp tỉnh triển khai thí điểm mô hình công ty, xí nghiệp, doanh nghiệp giảm thiểu rác thải nhựa trong khối.
2. Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc:

- Căn cứ Kế hoạch của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn các đơn vị chủ động xây dựng kế hoạch thực hiện; tuyên truyền, thực hiện, triển khai các mô hình phù hợp với điều kiện địa phương, đơn vị; thành lập các đội hình thanh niên tình nguyện hỗ trợ triển khai các mô hình trên.
- Đẩy mạnh việc đề xuất các ý tưởng, nghiên cứu, ứng dụng, chuyển giao công nghệ sản xuất; khuyến khích các cấp bộ Đoàn – Hội – Đội sử dụng các sản phẩm có thể phân hủy, tái sử dụng, thân thiện với môi trường.

- Chủ động báo cáo kết quả thực hiện mô hình về Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn qua Ban Xây dựng Tổ chức Đoàn – Hội.
Trên đây là Kế hoạch triển khai, thực hiện các mô hình “giảm thiểu rác thải nhựa” của tổ chức Đoàn – Hội – Đội các cấp của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn, đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:
- Đ/c Nguyễn Ngọc Lương – Bí thư BCH TƯ Đoàn;
- Ban Tuyên giáo TWĐ;

- TT, Tỉnh ủy;
- Lãnh đạo UBND tỉnh;
- Đ/c Lê Văn Bình, TUV (PCT, UBND);

- Ban Tuyên giáo, Ban Dân vận Tỉnh ủy;

- Thường trực Tỉnh Đoàn;

- Các huyện, Thành ủy; (phối hợp chỉ đạo);

- Các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc;

- Các phòng, Ban đơn vị trực thuộc TĐ;

- Lưu VT, Ban XDTCĐH, đăng Web. (Thìn)
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