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KẾ HOẠCH 

Tổ chức Cuộc thi ảnh “Khoảnh khắc tình nguyện

 trong hoạt động phòng chống dịch bệnh covid-19” 
----------------

Hiện nay, đại dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do vi rút Covid-19 gây ra đã lây lan trên phạm vi toàn cầu, trong đó có Việt Nam gây ảnh hưởng nghiêm trọng đến nền kinh tế, xã hội của nước ta. Thực hiện lời kêu gọi của Tổng Bí thư, Chủ tịch nước kêu gọi toàn dân đoàn kết phòng chống dịch bệnh Covid-19 và sự chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ, Ủy ban nhân dân tỉnh triển khai các giải pháp cấp bách phòng chống dịch Covid-19, trong thời gian qua các cấp bộ Đoàn đã tổ chức nhiều hoạt động, phong trào tình nguyện phòng chống dịch bệnh Covid-19 trên địa bàn tỉnh.

Để lan tỏa những hình ảnh đẹp của các cấp bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên tỉnh nhà trong các hoạt động tình nguyện phòng chống dịch bệnh, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn xây dựng Kế hoạch tổ chức Cuộc thi ảnh“Khoảnh khắc tình nguyện trong hoạt động phòng chống dịch bệnh Covid-19”, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Phát huy vai trò, vị thế của các cấp bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên trong công tác thông tin, tuyên truyền, vận động Nhân dân tích cực tham gia thực hiện tốt các hoạt động phòng, chống dịch bệnh Covid-19. 

2. Tuyên truyền, cổ vũ, biểu dương những hình ảnh đẹp, hoạt động ý nghĩa, các mô hình, sáng kiến, gương điển hình tiêu biểu …trong quá trình tổ chức, tham gia, thực hiện công tác phòng, chống dịch bệnh. Qua đó tạo sự lan tỏa thông điệp, truyền tải nội dung cần thiết, cổ vũ mạnh mẽ tinh thần toàn dân tham gia phòng, chống dịch bệnh Covid-19.

3. Cuộc thi được tổ chức đảm bảo tính trung thực, hiệu quả, tạo sự lan tỏa, tránh phô trương, hình thức.
II. NỘI DUNG

1. Thời gian: Từ nay đến khi công bố hết dịch bệnh (tổng kết và trao giải sẽ có thông báo sau).
2. Đối tượng: Tất cả đoàn viên, hội viên, thanh niên, học sinh, sinh viên trong tỉnh.
3. Nội dung: 

Nội dung cuộc thi ảnh với chủ đề “Khoảnh khắc tình nguyện trong hoạt động phòng, chống dịch Covid-19”, nội dung ảnh trong đó thể hiện trên các mặt như sau:
- Ảnh dự thi phải thể hiện được các tình huống, sự kiện, hoạt động tình nguyện thực tế trong công tác phòng, chống dịch Covid-19 của các tổ chức, cá nhân trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận. Tập trung cho các hành vi đúng, đẹp nhằm tạo sự lan tỏa và sử dụng cho mục đích tuyên truyền, vận động người dân cùng chung tay thực hiện các quy định của Chính phủ, địa phương trong hoạt động phòng, chống dịch Covid-19. 

- Tác phẩm thể hiện các ứng xử đẹp giữa người với người giúp đỡ nhau vượt qua khó khăn do sự ảnh hưởng của dịch bệnh; các mô hình, sáng kiến hiệu quả, các gương điển hình trong hoạt động nêu cao ý thức của người dân trong phòng chống dịch bệnh... 

- Phê phán các hành vi vi phạm các quy định của Chính phủ, địa phương về phòng, chống dịch Covid-19 gây nguy cơ lây nhiễm dịch bệnh ra cộng đồng.

4. Hình thức:

- Mỗi tác giả được gởi không quá 05 tác phẩm và phải gửi kèm bảng thông tin cá nhân tác giả dự thi theo mẫu đính kèm.
- Thông qua các tác phẩm ảnh của các tác giả gửi về, Ban Tổ chức sẽ chọn ra những tác phẩm ảnh có chất lượng, đủ điều kiện để trao giải.  
5. Cách thức, điều kiện dự thi: 

- Mỗi tác giả được tham gia tối đa 05 tác phẩm dự thi. Tác phẩm ảnh được tính từ khi bắt đầu xuất hiện dịch bệnh Covid-19. 
 - Ảnh dự thi là ảnh đơn, trên giấy ảnh màu hoặc đen trắng. Cỡ ảnh tối thiểu từ 25x38 cm đến 30x45 cm. Mỗi cạnh của ảnh vuông tối thiểu là 25 cm, chiều dài của ảnh toàn cảnh (Panorama) không quá 45 cm. (Mỗi tác phẩm kèm theo một ảnh nhỏ 10x15 cm hoặc kèm CD chép các files dự thi để sử dụng vào mục đích thông tin). 
- Ảnh phải chụp trong phạm vi nội dung Ban tổ chức đưa ra.
- Ảnh phải chụp trên địa bàn tỉnh, không chấp nhận tại địa phương khác và chưa đoạt giải trong bất kỳ cuộc thi nào.
- Ảnh không dán lên bìa cứng, không ép nhựa. Kèm theo tác phẩm dự thi là lời bình ngắn gọn về tác phẩm trong phạm vi 50 chữ (theo biểu mẫu đính kèm). Nếu là chân dung cần ghi rõ họ - tên và công việc đang làm của nhân vật trong ảnh. Tác giả tự chịu trách nhiệm về tác quyền.

- Không chấp nhận hình ảnh đã qua xử lý, chỉnh sửa. Ban Tổ chức sẽ kiểm tra phim gốc hoặc files gốc khi cần thiết.
- Các tác phẩm dự thi sẽ được Ban Tổ chức biên tập và sử dụng trong các tài liệu tuyên truyền về phòng, chống Covid-19 của Ban Thường vụ tỉnh Đoàn.

- Thành viên Ban tổ chức, Ban Giám khảo được gởi tác phẩm hưởng ứng cuộc thi và sẽ không tính vào kết quả cuộc  thi.

- Tác phẩm dự thi (cả hình ảnh in trên giấy ảnh và file ảnh gốc) gửi về địa chỉ: Tỉnh Đoàn Ninh Thuận (qua Ban Xây dựng tổ chức Đoàn – Hội), số 25 đường 21/8 – TP Phan Rang – Tháp Chàm, tỉnh Ninh Thuận, ghi rõ nội dung “Tác phẩm ảnh dự thi khoảnh khắc tình nguyện phòng chống dịch Covid-19”; Email: xaydungdoanninhthuan@gmail.com; điện thoại: 0259.2212.602.
- Ban Tổ chức không chịu trách nhiệm trường hợp hư hỏng, thất lạc hồ sơ dự thi qua đường bưu điện.
Lưu ý: Ban Tổ chức cũng sẵn sàng nhận tập tin ảnh (chỉ nhận file ảnh, không nhận ảnh đã in trên giấy) của các tác giả không đăng ký tham gia dự thi mà chỉ muốn gởi đến Ban tổ chức cuộc thi với ý nghĩa cung cấp thông tin về thực trạng công tác phòng chống dịch Covid-19 trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận (theo địa chỉ mail: xaydungdoanninhthuan@gmail.com và ghi rõ “File ảnh cung cấp thông tin hoạt động phòng chống dịch Covid-19 cho Tỉnh Đoàn”).
6. Cơ cấu giải thưởng:  

Các tác phẩm đạt giải thưởng trong cuộc thi được nhận giấy khen và tiền thưởng của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn. Cơ cấu giải thưởng như sau: 01 giải nhất, 02 giải nhì, 03 giải ba, 10 giải khuyến khích.

Căn cứ vào số lượng tác phẩm dự thi, Ban tổ chức sẽ trao các giải thưởng cho tập thể có nhiều tác phẩm dự thi đạt chất lượng.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN


1. Đối với Tỉnh Đoàn:


- Xây dựng, chỉ đạo triển khai kế hoạch tổ chức cuộc thi đến tất cả các cấp bộ Đoàn – Hội, đoàn viên, hội viên, học sinh, sinh viên trên toàn tỉnh.


- Thành lập Ban Tổ chức, Ban Giám khảo cuộc thi; đảm bảo kinh phí tổ chức và các nội dung để tổ chức hiệu quả cuộc thi.


- Tổ chức tuyên truyền về cuộc thi trên các phương tiện thông tin đại chúng, trang website tỉnh Đoàn và các trang mạng xã hội chính thống của tổ chức Đoàn – Hội.

- Giao Ban Xây dựng tổ chức Đoàn – Hội là bộ phận thường trực, tham mưu cho Ban Thường vụ tỉnh Đoàn tổ chức hiệu quả cuộc thi; theo dõi, đôn đốc các đơn vị tham gia thực hiện.

- Giao Văn phòng tỉnh Đoàn: Phối hợp Ban Xây dựng tổ chức Đoàn – Hội tham mưu kinh phí đảm bảo tổ chức hiệu quả cuộc thi.

2. Đối với các Huyện, Thành Đoàn và Đoàn trực thuộc:
- Căn cứ nội dung kế hoạch, các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc tổ chức triển khai, phổ biến đến tất cả các cơ sở Đoàn và vận động, hướng dẫn đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên của địa phương, đơn vị tham gia cuộc thi đạt chất lượng.

- Tăng cường đẩy mạnh công tác tuyên truyền trên các hệ thống phát thanh, trang mạng xã hội và các hình thức tuyên truyền khác của Đoàn – Hội.

- Sau khi đánh giá chất lượng tham gia cuộc thi của các đơn vị, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn sẽ đưa vào tiêu chí xét thi đua, khen thưởng công tác Đoàn năm 2020.

3. Đề nghị Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam tỉnh: Căn cứ vào Kế hoạch tổ chức cuộc thi của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn, Ban Thư ký Ủy ban Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam tỉnh tổ chức phổ biến, triển khai cho tất cả cán bộ, hội viên, thanh niên tích cực tham gia hưởng ứng cuộc thi đạt chất lượng, hiệu quả.

Trên đây là Kế hoạch tổ chức Cuộc thi ảnh “Khoảnh khắc tình nguyện trong hoạt động phòng chống dịch Covid-19” của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn, đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện đạt hiệu quả./.
	Nơi nhận:                            
               

- Ban Bí thư TWĐ;

- TT Tỉnh ủy;

- Lãnh đạo UBND tỉnh;

- Đ/c Lê Văn Bình – PCT UBND tỉnh;      (b/c)

- Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch bệnh    

do chủng mới vi rút Corona;                               
- VP, Ban TG TWĐ;                      

- Ban Dân vận, Tuyên giáo TU;


- Các huyện, Thành ủy;
- Sở Y tế; 

- Thường trực Tỉnh đoàn;                                                                             

- Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;

- Các Phòng, Ban Tỉnh Đoàn, KT;

- Lưu VT, Ban XDTCĐH, đăng wed (Vân).

	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
BÍ THƯ
Nguyễn Hữu Tuấn



