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	BCH ĐOÀN TỈNH NINH THUẬN
***
Số:    213 -KH/TĐTN-XDTCĐH
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH 

Ninh Thuận, ngày  16   tháng  4 năm 2020


KẾ HOẠCH

Tổ chức Cuộc thi “Thanh niên Ninh Thuận sắt son niềm tin với Đảng”

Kỷ niệm 45 năm Ngày giải phóng Ninh Thuận (16/4/1975 –16/4/2020), giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 – 30/4/2020)
và chào mừng Đại hội Đảng các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, nhiệm kỳ 2020-2025 trực tuyến
trên Trang thông tin điện tử Tỉnh Đoàn.
--------------
Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2020; thiết thực thi đua lập thành tích kỷ niệm 45 năm Ngày giải phóng Ninh Thuận (16/4/1975 – 16/4/2020), giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 – 30/4/2020) và chào mừng Đại hội Đảng các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, nhiệm kỳ 2020-2025; Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn xây dựng kế hoạch tổ chức cuộc thi “Thanh niên Ninh Thuận sắt son niềm tin với Đảng”, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU
- Tuyên truyền về lịch sử hình thành và phát triển của Đảng Cộng sản Việt Nam. Ý nghĩa về sự ra đời của Đảng; vai trò lãnh đạo của Đảng trong quá trình đấu tranh giải phóng dân tộc, thống nhất đất nước; Ý nghĩa của Chiến thắng lịch sử 30/4/1975. Tìm hiểu lịch sử Đảng bộ tỉnh Ninh Thuận; vai trò lãnh đạo của Đảng bộ tỉnh trong xây dựng và phát triển tỉnh Ninh Thuận qua các thời kỳ. 
- Thông qua cuộc thi thể hiện niềm tin của thanh niên tỉnh nhà đối với sự lãnh đạo của Đảng; cổ vũ, động viên cán bộ, đoàn viên, hội viên, thanh niên và Nhân dân phát huy tinh thần cách mạng trong thời kỳ kháng chiến, quyết tâm thực hiện thắng lợi các chỉ tiêu nghị quyết của Đảng đã đề ra, góp phần đẩy mạnh toàn diện công cuộc đổi mới đất nước, địa phương. Tạo ra phong trào thi đua yêu nước sôi nổi, rộng khắp, hướng vào thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh, xây dựng hệ thống chính trị vững mạnh. 
- Là hoạt động thiết thực chào mừng kỷ niệm 45 năm Ngày giải phóng Ninh Thuận (16/4/1975 – 16/4/2020), giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 – 30/4/2020) và chào mừng Đại hội Đảng các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, nhiệm kỳ 2020-2025.

- Cuộc thi được triển khai sâu rộng đến cán bộ, ĐVTN và Nhân dân toàn tỉnh; đảm bảo thiết thực, hiệu quả, thu hút đông đảo cán bộ, đoàn viên thanh niên tham gia.
II. HÌNH THỨC, THỜI GIAN
1. Hình thức: Thi trực tuyến trên trang thông tin điện tử Tỉnh Đoàn: www.doanthanhnienninhthuan.org.vn.
- Thi trắc nghiệm vào ngày thứ Sáu của tuần đầu tiên trong 4 tháng liên tiếp (riêng tháng 4 sẽ tổ chức vào ngày 29/4/2020).
- Vào lúc 8h00’ thứ Sáu tuần đầu tiên trong tháng, Ban Tổ chức sẽ đăng tải bộ câu hỏi Cuộc thi trên trang thông tin điện tử Tỉnh Đoàn: www.doanthanhnienninhthuan.org.vn. Thời gian nhận đáp án được tính từ khi đăng tải đường link câu hỏi đến 17h00’ 
thứ Sáu tuần cuối cùng trong tháng. Ban Tổ chức sẽ trao giải cho 10 thí sinh có đáp án đúng và thời gian trả lời nhanh nhất.
2. Thời gian

- Phát động cuộc thi: Ngày 29/4/2020.
- Kết thúc cuộc thi: Ngày 28/8/2020.
- Cụ thể như sau:

+ Kỳ I, bắt đầu lúc 8h00’, ngày 29/4/2020, kết thúc lúc 15h00’, ngày 22/5/2020;

+ Kỳ II, bắt đầu lúc 8h00’, ngày 05/6/2020, kết thúc lúc 15h00’, ngày 26/6/2020;

+ Kỳ III, bắt đầu lúc 8h00’, ngày 03/7/2020, kết thúc lúc 15h00’, ngày 31/7/2020;

+ Kỳ IV, bắt đầu lúc 8h00’, ngày 07/8/2020, kết thúc lúc 15h00’, ngày 28/8/2020;

- Ban Tổ chức công bố kết quả thi, người đạt giải mỗi kỳ trước ngày 10 của tháng kế tiếp trong thời gian diễn ra cuộc thi; Thời gian tổng kết và trao giải dự kiến tổ chức vào tháng 9/2020 (sẽ có thông báo cụ thể sau).
III. NỘI DUNG, ĐỐI TƯỢNG

1. Nội dung

- Thi tìm hiểu kiến thức về lịch sử hình thành và phát triển của Đảng Cộng sản Việt Nam. Ý nghĩa về sự ra đời của Đảng; vai trò lãnh đạo của Đảng trong quá trình đấu tranh giải phóng dân tộc, thống nhất đất nước; Ý nghĩa của Chiến thắng lịch sử 30/4/1975. Tìm hiểu lịch sử Đảng bộ tỉnh Ninh Thuận; vai trò lãnh đạo của Đảng bộ tỉnh trong xây dựng và phát triển tỉnh Ninh Thuận qua các thời kỳ; quá trình hình thành, xây dựng và phát triển tỉnh Ninh Thuận.
- Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng, Đại hội Đảng bộ tỉnh Ninh Thuận lần thứ XIII, nhiệm kỳ 2015-2020; Chương trình hành động của Đoàn Thanh niên tỉnh thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng, Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XIII, nhiệm kỳ 2015-2020.

- Những vấn đề về kinh tế, chính trị, văn hóa-xã hội của Việt Nam, của tỉnh trong thời kỳ đổi mới và phát triển đất nước dưới sự lãnh đạo của Đảng.

2. Đối tượng

Cán bộ, đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên và Nhân dân đang công tác, lao động, học tập trên địa bàn tỉnh (Thành viên Ban Tổ chức và bộ phận thiết kế phần mềm không được tham gia Cuộc thi).
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Tỉnh Đoàn
- Giao Ban Xây dựng tổ chức Đoàn – Hội Tỉnh Đoàn là bộ phận thường trực chịu trách nhiệm tham mưu các nội dung:

+ Kế hoạch; thể lệ; quyết định thành lập Ban Tổ chức cuộc thi; tổng hợp và xây dựng ngân hàng câu hỏi, đáp án cuộc thi; tổng hợp kết quả dự thi và công bố trên Website Tỉnh Đoàn. 
+ Phối hợp với các đơn vị liên quan thiết kế phần mềm thi trực tuyến, đăng tải kế hoạch, thể lệ cuộc thi lên Trang thông tin điện tử Tỉnh Đoàn
+ Theo dõi, kiểm tra, đôn đốc tiến độ triển khai thực hiện của các đơn vị.

+ Tuyên truyền, giới thiệu về cuộc thi trên Website Tỉnh Đoàn, Báo Ninh Thuận, chuyên mục Tạp chí Thanh niên trên sóng trên kênh NTV Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh. 

+ Tổ chức tổng kết và trao giải cuộc thi. 

- Giao Ban Phong trào Thanh thiếu nhi có trách nhiệm kiểm tra tiến độ thực hiện, thường xuyên đôn đốc, nhắc nhở các Đoàn trường học tham gia cuộc thi đúng thời gian và đảm bảo chất lượng. 
 - Giao Văn phòng Tỉnh Đoàn đảm bảo kinh phí tổ chức và trao giải cuộc thi. 
2. Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc

- Căn cứ vào kế hoạch của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn, chủ động xây dựng văn bản chỉ đạo và phát động trong cán bộ, đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên của địa phương, đơn vị tích cực tham gia cuộc thi.

- Hướng dẫn cơ sở truy cập tại trang thông tin điện tử Tỉnh Đoàn: www.doanthanhnienninhthuan.org.vn để tham gia cuộc thi.
- Thường xuyên kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện ở đơn vị mình để tham gia cuộc thi đạt kết quả tốt. Đồng thời báo cáo về Ban Tổ chức cuộc thi đúng thời gian quy định.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức Cuộc thi “Thanh niên Ninh Thuận sắt son niềm tin với Đảng” kỷ niệm 45 năm Ngày giải phóng Ninh Thuận (16/4/1975 – 16/4/2020), giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 – 30/4/2020) và chào mừng Đại hội Đảng các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, nhiệm kỳ 2020-2025 trực tuyến trên Trang thông tin điện tử Tỉnh Đoàn, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:
- VP, Ban TG TWĐ;
- TT Tỉnh ủy, VP UBND tỉnh;

- Ban Dân vận, Tuyên giáo TU;


- Thường trực Tỉnh đoàn;                                                                                 

- Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;

- Các Phòng, Ban Tỉnh Đoàn, KT;
- Lưu VT, Ban TG, đăng wed (Thìn).

	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
BÍ THƯ
Nguyễn Hữu Tuấn
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