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	                       Ninh Thuận, ngày 07  tháng  10  năm 2013


KẾ HOẠCH 
Thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ ba 
Ban Chấp hành Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (Khóa X) 
về nâng cao chất lượng phong trào thanh niên tình nguyện 
giai đoạn 2013- 2017

Thực hiện Nghị quyết số 01 NQ/TWĐTN ngày 12/8/2013 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn về nâng cao chất lượng phong trào thanh niên tình nguyện giai đoạn 2013-2017; Ban Thường vụ tỉnh Đoàn ban hành kế hoạch triển khai thực Nghị quyết Hội nghị lần thứ ba BCH Trung Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (Khóa X) với các nội dung, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU.
1. Mục đích.
- Nhằm nâng cao chất lượng phong trào thanh niên tình nguyện, tạo môi trường đoàn kết, tập hợp thanh niên; giúp thanh niên hoàn thiện về nhân cách, đạo đức, lối sống, kỹ năng xã hội, bồi đắp lý tưởng, tình yêu quê hương, đất nước; qua đó góp phần xây dựng hình mẫu thanh niên Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước. 

- Từng bước nâng cao tính chuyên nghiệp, an toàn, thiết thực, hiệu quả của phong trào thanh niên tình nguyện; phát huy mạnh mẽ các nguồn lực xã hội trong phong trào thanh niên tình nguyện. 

2. Yêu cầu.

- Các hoạt động phong trào thanh niên tình nguyện của Đoàn phải thiết thực, luôn được đổi mới cả về nội dung và phương thức tổ chức; phát huy tinh thần xung kích, sáng tạo của thanh niên; tham gia thực hiện có hiệu quả các nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị.

- Phấn đấu đưa phong trào thanh niên tình nguyện của Đoàn giữ vị trí trung tâm, dẫn dắt, định hướng các hoạt động tình nguyện trong xã hội.
II. MỘT SỐ CHỈ TIÊU CHỦ YẾU.

1. 100% đoàn viên, thanh thiếu niên được tuyên truyền về Nghị quyết hội nghị lần thứ ba BCH Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (Khóa X) về nâng cao chất lượng phong trào thanh niên tình nguyện giai đoạn 2013- 2017.
2. Hàng năm, 100% các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh có hình thức vận động đoàn viên, thanh thiếu niên tham gia các phong trào tình nguyện; tổ chức các hoạt động tình nguyện; phấn đấu đến năm 2017 có trên 70% đoàn viên thanh niên nông thôn và công nhân, 100% đoàn viên thanh niên lực lượng vũ trang, công chức, viên chức và học sinh, sinh viên thường xuyên tham gia các phong trào thanh niên tình nguyện. 

3. 100% cơ sở Đoàn có các câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm tình nguyện hoạt động có hiệu quả; các công trình, phần việc thanh niên tình nguyện.

III. NỘI DUNG VÀ GIẢI PHÁP THỰC HIỆN.
1. Tuyên truyền, nâng cao nhận thức cho đoàn viên, thanh niên về phong trào thanh niên tình nguyện.
- Các cấp bộ Đoàn tích cực tuyên truyền rộng rãi về ý nghĩa, hiệu quả và vai trò của phong trào thanh niên tình nguyện đối với phát triển kinh tế - xã hội địa phương, đơn vị, đất nước. Tăng cường giới thiệu ý nghĩa, giá trị kinh tế - chính trị, văn hóa - xã hội của những công trình do đoàn viên, thanh niên tình nguyện đảm nhận để tạo sự đồng thuận và huy động nguồn lực của toàn xã hội. 

- Kịp thời phát hiện, biểu dương, nhân rộng các điển hình tiên tiến trong phong trào thanh niên tình nguyện. Tăng cường giới thiệu các mô hình hiệu quả, cách làm sáng tạo của thanh niên tình nguyện trên các phương tiện thông tin đại chúng. Cung cấp thông tin phục vụ cho phong trào tình nguyện, tiếp nhận và phản ánh kết quả hoạt động tình nguyện nhằm khuyến khích, thúc đẩy phong trào tình nguyện trong thanh niên và cộng đồng.

2. Thực hiện có hiệu quả, sáng tạo các nội dung phong trào thanh niên tình nguyện.
- Nội dung hoạt động tình nguyện của thanh niên phải bám sát nhiệm vụ phát triển kinh tế, xã hội của từng địa phương, đơn vị. Tập trung vào các nội dung: tham gia xây dựng nông thôn mới; xây dựng văn minh đô thị; đảm bảo an sinh xã hội; bảo vệ môi trường, ứng phó biến đổi khí hậu; phòng, chống thiên tai, ứng phó lụt, bão; giữ gìn trật tự an toàn giao thông; bảo đảm trật tự an toàn xã hội; chăm sóc sức khỏe nhân dân. 

- Chú trọng triển khai các nội dung tình nguyện phù hợp với điều kiện đặc thù của từng đối tượng thanh niên. Nâng cao tính liên kết, cơ chế phối hợp giữa các đội hình, các đối tượng thanh niên và các lực lượng xã hội khác trong tổ chức hoạt động tình nguyện để mang lại hiệu quả tổng thể ở từng địa bàn hoạt động. Phát huy vai trò của đội ngũ trí thức trong phát hiện và giải quyết những vấn đề mới, khó, định hướng cho sự phát triển của phong trào tình nguyện.

3. Đa dạng hóa phương thức và cơ chế thực hiện phong trào thanh niên tình nguyện.
- Đa dạng hóa phương thức tổ chức các hoạt động tình nguyện như: tình nguyện thường xuyên, tình nguyện ngắn hạn; khuyến khích các hoạt động tình nguyện tại chỗ. Tiếp tục tổ chức và nâng cao chất lượng các hoạt động tình nguyện cao điểm trong năm, gồm: Xuân tình nguyện, Tháng Thanh niên, Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè, chương trình Tình nguyện mùa đông. 

- Duy trì và phát triển các đội hình thanh niên tình nguyện chuyên ngành gắn với chuyên môn, nghiệp vụ của thanh niên để kịp thời ứng phó với các vấn đề bức xúc, cấp bách của xã hội; đề xuất và tham gia nghiên cứu các đề tài khoa học, dự án chuyển giao và ứng dụng khoa học công nghệ, góp phần thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh của địa phương, đơn vị. Chú trọng giải pháp kết hợp 03 lực lượng: thanh niên lực lượng vũ trang, thanh niên địa bàn, học sinh - sinh viên trong triển khai thực hiện các hoạt động tình nguyện.

- Từng bước chuyên nghiệp hóa, tổ chức các hoạt động tình nguyện khoa học từ khảo sát nhu cầu, địa điểm dự kiến hoạt động, xây dựng kế hoạch, chuẩn bị các điều kiện cần thiết để triển khai thực hiện, kiểm tra, đánh giá. Đơn vị tổ chức đội hình tình nguyện phối hợp chặt chẽ với các cấp bộ Đoàn địa phương trong quá trình tổ chức hoạt động; cơ sở Đoàn các địa phương duy trì, phát huy hiệu quả các kết quả, sản phẩm, công trình sau khi kết thúc hoạt động tình nguyện.

- Tăng cường tham mưu với các cấp uỷ, chính quyền để tạo điều kiện cho Đoàn Thanh niên và các tổ chức thanh niên do Đoàn làm nòng cốt đảm nhận các công trình, phần việc thanh niên; đẩy mạnh xã hội hóa để tăng cường nguồn lực cho các hoạt động tình nguyện.

4. Nâng cao năng lực và khả năng kết nối trong tổ chức phong trào tình nguyện.
- Các đơn vị phân công bộ phận, cán bộ tiếp nhận, tham mưu, điều phối các hoạt động tình nguyện; kết nối, nắm bắt thông tin và tạo điều kiện thuận lợi để định hướng và hỗ trợ cho các câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm tình nguyện cộng đồng hoạt động phù hợp với mục tiêu của phong trào thanh niên tình nguyện.

- Các cấp bộ Đoàn xác định nhu cầu, nội dung, làm tốt công tác chuẩn bị, vận động nguồn lực, công tác phối hợp trong các hoạt động tình nguyện của đoàn viên, thanh niên; khẳng định vai trò nòng cốt của Đoàn trong tổ chức các hoạt động tình nguyện. Tăng cường phối hợp với các cơ quan, tổ chức liên quan trong thực hiện hoạt động tình nguyện.

- Hằng năm, tổ chức các hình thức tập huấn nhằm nâng cao năng lực cho cán bộ phụ trách, quản lý, điều phối hoạt động tình nguyện và các đội trưởng, tổ trưởng, chủ nhiệm các câu lạc bộ tình nguyện.
- Tổ chức, mở rộng các chương trình trao đổi, giao lưu giữa các thanh niên tình nguyện, giữa các địa phương, đơn vị. Duy trì hợp tác với các đối tác sẵn có, tìm kiếm các đối tác mới, các tổ chức tình nguyện trong và ngoài tỉnh, quốc tế để tăng cường chia sẻ thông tin, kinh nghiệm, tranh thủ sự hỗ trợ về kỹ thuật và nguồn lực cho hoạt động tình nguyện.

5. Tích cực tham mưu cơ chế, chính sách đối với các hoạt động tình nguyện.
- Tích cực tham mưu với các cấp ủy Đảng, Chính quyền về chính sách đối với thanh niên tình nguyện; cơ chế, chính sách hỗ trợ hoạt động tình nguyện, hình thức ghi nhận thanh niên tham gia các hoạt động tình nguyện và trách nhiệm của các cơ quan, đơn vị tổ chức hoạt động tình nguyện.

- Chủ động phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể  liên quan để chỉ đạo hệ thống tạo cơ chế tổ chức tốt các hoạt động tình nguyện; hướng dẫn các cơ sở Đoàn quản lý các câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm tình nguyện tự phát; quy định cơ chế phối hợp với các tổ chức tình nguyện và tiếp nhận tình nguyện viên ngoài địa phương.

- Tiếp tục tổ chức và nâng cao chất lượng tham gia các Giải thưởng Tình nguyện hằng năm của Đoàn cấp trên, các tổ chức liên quan nhằm tôn vinh các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong các hoạt động tình nguyện vì sự phát triển của địa phương, đơn vị.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN.
1. Tỉnh Đoàn
- Xây dựng Kế hoạch tổ chức thực hiện và chỉ đạo các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc triển khai thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ ba BCH Trung ương Đoàn (khóa X) về nâng cao chất lượng phong trào tình nguyện giai đoạn 2013- 2017.

- Tham mưu Tỉnh ủy, UBND tỉnh và phối hợp với các Sở, ban, ngành, các đoàn thể, đơn vị liên quan tổ chức các chương trình, dự án tình nguyện thật sự hiệu quả, thiết thực và có sức lan tỏa rộng trong đoàn viên thanh niên và nhân dân trong tỉnh, đặc biệt là các đợt cao điểm tình nguyện trong năm Tháng Thanh niên, Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè,...

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, tuyên dương các gương tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến trong thực hiện phong trào tình nguyện trên Tạp chí thanh niên, trang thông tin điện tử Tỉnh Đoàn và các kênh thông tin tuyên truyền khác; đồng thời định kỳ tổ chức hội nghị đánh giá, rút kinh nghiệm, nhân rộng và khen thưởng các mô hình, điển hình tiên tiến. 
- Giao Ban Thanh niên NTCN,VC & ĐT Tỉnh Đoàn đôn đốc, hướng dẫn triển khai thực hiện kế hoạch; định kỳ hàng năm báo cáo kết quả cho Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn.
2. Đối với các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc
- Căn cứ tình hình thực tế và điều kiện cụ thể tại địa phương, đơn vị chủ động xây dựng Kế hoạch và triển khai thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ ba BCH Trung ương Đoàn (khóa X) về nâng cao chất lượng phong trào tình nguyện giai đoạn 2013- 2017 đến tất cả các cơ sở Đoàn, đoàn viên, thanh thiếu niên trong tỉnh đảm bảo sinh động, thiết thực và hiệu quả.

- Tăng cường phối hợp với các ngành, đơn vị liên quan và tranh thủ các nguồn lực tổ chức thực hiện các phong trào, hoạt động tình nguyện tại địa phương, đơn vị đạt đạt kết quả cao.
- Hàng năm, các đơn vị báo cáo kết quả thực hiện về Tỉnh Đoàn qua Ban Thanh niên NTCN,VC&ĐT (số 25, đường 21/8, phường Phủ Hà, TP. Phan Rang-Tháp Chàm; email: tinhdoanninhthuan@yahoo.com.vn; điện thoại: 0682.212601) trước ngày 15/11 hằng năm./.
	Nơi nhận :

- Ban Bí thư TW Đoàn;

- VP: Tỉnh ủy, UBND tỉnh;

- Ban DV, Ban TG Tỉnh ủy;

- Ủy ban MTTQVN tỉnh;

- Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;
- Trang thông tin điện tử Tỉnh Đoàn;
- Lưu: VT,  Ban .
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

BÍ THƯ 
(đã ký)
Châu Thanh Hải
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