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Số:  38 HD/TĐTN-BTG
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Ninh Thuận, ngày  31  tháng 12 năm 2013


HƯỚNG DẪN 

Chủ điểm công tác tháng 01 năm 2014 
“Mừng Đảng-Mừng Xuân Giáp Ngọ năm 2014”.
----------
Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2014; Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn xây dựng hướng dẫn chủ điểm tháng 01 với chủ đề “Mừng Đảng-Mừng Xuân Giáp Ngọ năm 2014” cụ thể như sau:
I. Nội dung- hình thức sinh hoạt chi Đoàn

- Tập trung các hoạt động chăm lo vui tết cho thanh thiếu nhi khu vực địa bàn dân cư, trường học; đoàn viên thanh niên là công nhân lao động; quán triệt trong đoàn viên thanh niên về ý nghĩa của việc đón Tết Nguyên đán Giáp Ngọ năm 2014 với tinh thần vui tươi, lành mạnh, tiết kiệm và an toàn.
- Vận động đoàn viên, thanh thiếu nhi tham gia các hoạt động ở các xã phường, thị trấn, khu phố, tổ dân phố như vệ sinh môi trường, tham gia giữ gìn an ninh trật tự, an toàn giao thông… đón chào năm mới 2014.
- Đoàn trường học tổ chức tốt các hoạt động kỷ niệm Ngày truyền thống học sinh, sinh viên (09/01/1950 – 09/01/2014) như: Hội trại, hội thi, tọa đàm, các hoạt động giao lưu văn hóa văn nghệ - thể dục thể thao..
- Các cấp bộ Đoàn tổ chức các hoạt động Mừng Đảng-Mừng Xuân thông qua các buổi sinh hoạt chuyên đề, tọa đàm, thi tìm hiểu về lịch sử Đảng, Đoàn liên hoan các nhóm tuyên truyền ca khúc cách mạng (TCM), hội diễn, giao lưu VHVN - TDTT, thăm hỏi, động viên, tặng quà tết cho các cựu cán bộ Đoàn-Hội-Đội, cho gia đình đoàn viên, thanh niên có hoàn cảnh khó khăn của đơn vị, địa phương… đồng thời, phát động đợt sinh hoạt chính trị “Học tập và làm theo lời Bác” sâu rộng đến từng đoàn viên, hội viên, thanh thiếu nhi; phát động đợt thi đua đặc biệt từ ngày 01/01/2014 đến 30/6/2014 với chủ đề: Lập thành tích xuất sắc chào mừng kỷ niệm 60 năm Ngày Chiến thắng Điện Biên Phủ (07/5/1954-07/5/2014).
- Nhân kỷ niệm 84 năm ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam (03/02/1930-03/02/2014), các cấp bộ Đoàn cần có hình thức tổ chức các hoạt động như: hội thi tìm hiểu về Đảng cộng sản Việt Nam, tuyên dương, biểu dương các gương đảng viên trẻ tiêu biểu với nhiều nội dung, hình thức phong phú, đa dạng đạt hiệu quả thiết thực. Đồng thời, tổ chức phát động và tuyên truyền, giáo dục cho đoàn viên thanh niên về truyền thống của Đoàn qua 83 năm rèn luyện, cống hiến và trưởng thành, tổ chức các hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa”, tôn vinh các điển hình thanh niên tiên tiến, tổ chức các diễn đàn “Thanh niên sống đẹp, sống có ích”…

- Các Chi đoàn tăng cường tuyên truyền, phổ biến Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật cư trú và các văn bản hướng dẫn thi hành cho đoàn viên thanh niên; vận động đoàn viên thanh niên tuyên truyền Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật cư trú đến bạn bè và những người thân trong gia đình được biết để thực hiện nghiêm túc pháp luật về cư trú (tài liệu tuyên truyền được đăng tải trên cổng thông tin điện tử của Chính phủ nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam).
II. Những sự kiện lịch sử trong tháng 01
- 06/01/1946: Ngày Tổng tuyển cử bầu Quốc hội đầu tiên của nước Việt Nam dân chủ cộng hòa.
- 09/01/1950: Ngày truyền thống học sinh, sinh viên.
- 27/01/1973: Ngày Ký hiệp định Paris.
- 29/01/1258: Ngày chiến thắng Nguyên-Mông lần thứ nhất.
- 03/02/1930: Ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam.
III. Tài liệu tuyên truyền:
1. Tổng tuyển cử bầu Quốc hội đầu tiên nước Việt Nam dân chủ cộng hòa (06/01/1946) và ban hành Hiến pháp năm 1946:
Cách mạng Tháng Tám thành công, đã mở ra một kỷ nguyên mới trong sự phát triển của lịch sử dân tộc, đưa nước ta từ một nước thuộc địa trở thành một nước độc lập dưới chế độ dân chủ cộng hoà, đưa dân ta từ thân phận nô lệ trở thành người dân độc lập, tự do làm chủ nước nhà.
Tuy vậy, sau ngày 02/9/1945, chính quyền cách mạng non trẻ gặp rất nhiều khó khăn, ví như “ngàn cân treo sợi tóc”. Và để giải quyết tình hình này, một trong sáu nhiệm vụ cấp bách mà Chính phủ cách mạng lâm thời nước Việt Nam Dân chủ cộng hòa là ra Sắc lệnh 14-SL quy định về Tổng tuyển cử bầu Quốc hội.
Bản sắc lệnh chỉ rõ “tất cả công dân Việt Nam, cả trai và gái, từ 18 tuổi trở lên đều có quyền bầu cử, trừ những người đã bị tước mất quyền công dân và những người trí óc không bình thường”. Chính phủ lâm thời ấn định ngày 06/01/1946, cử tri cả nước đi bỏ phiếu bầu cử Quốc hội.
Đây là lần đầu tiên trong lịch sử dân tộc, nhân dân được thực hiện nghĩa vụ công dân của mình; cử tri cả nước nô nức chuẩn bị đi bầu cử đại biểu Quốc hội đại diện cho ý chí và nguyện vọng của toàn dân. Tuy nhiên, một mặt đây là lần đầu tiên nhân dân lao động Việt Nam được đi bỏ phiếu bầu cử, mặt khác lại bị các thế lực phản động, thù địch trong và ngoài nước chống phá, đe dọa nên công việc bầu cử gặp rất nhiều trở ngại. Chúng kích động chia rẽ khối đại đoàn kết dân tộc nên công tác vận động cử tri yên tâm, tin tưởng đi đến các thùng phiếu bầu cử có ý nghĩa sống còn đối với chính quyền cách mạng.
Trong bối cảnh này, Chủ tịch Hồ Chí Minh phân tích rõ cho đồng bào: “Tổng tuyển cử là một dịp cho toàn thể quốc dân tự do lựa chọn những người có tài, có đức để gánh vác công việc nước nhà. Trong cuộc Tổng tuyển cử, hễ là những người muốn lo việc nước thì đều có quyền ra ứng cử, hễ là công dân thì đều có quyền đi bầu cử. Không chia trai gái, giàu nghèo, tôn giáo, nòi giống, giai cấp, đảng phái, hễ là công dân Việt Nam thì đều có hai quyền đó. Vì lẽ đó, cho nên Tổng tuyển cử tức là tự do, bình đẳng; tức là dân chủ đoàn kết” (Hồ Chí Minh. Toàn tập, tập 4, NXBCTQG, Hà Nội1995, tr133).
Thấm nhuần những lời kêu gọi của Chủ tịch Hồ Chí Minh, cử tri cả nước đã hưởng ứng mạnh mẽ đến các thùng phiếu để thực hiện quyền công dân. Ngày 06/01/1946, thực sự là ngày hội của toàn dân, bất chấp sự đe dọa và những hành động phá hoại, có nơi hòm phiếu phải di chuyển từ nơi này đến nơi khác để tránh sự khủng bố của kẻ thù.
Kết quả, có 89% cử tri đi bầu cử, bầu được 333 đại biểu từ ba miền Bắc Trung Nam đại diện cho sức mạnh của toàn dân tộc; 57% số đại biểu thuộc các đảng phái khác nhau, 87% số đại biểu là công nhân, nông dân, chiến sỹ cách mạng, 10 đại biểu là nữ, 34 đại biểu dân tộc thiểu số.

Cuộc Tổng tuyển cử đầu tiên ở Việt Nam đã hoàn toàn thắng lợi. Quốc hội đầu tiên của nước Việt Nam ra đời. Hòa nhịp cùng với bước tiến của thời đại, với sự hy sinh xương máu của bao thế hệ người Việt Nam yêu nước, suốt gần một thế kỷ đấu tranh giải phóng dẫn đến thắng lợi của Cách mạng tháng Tám 1945, người dân Việt Nam từ thân phận nô lệ đã trở thành công dân của một nước độc lập, tự do, tự mình quyết định vận mệnh lịch sử của mình, tự mình lựa chọn và dựng xây chế độ Cộng hoà dân chủ. Bằng cuộc Tổng tuyển cử, tất cả mọi công dân Việt Nam, từ 18 tuổi trở lên không phân biệt gái trai, dân tộc, tôn giáo, giàu nghèo đều có quyền dân chủ, bình đẳng, tự do lựa chọn người đại diện cho mình vào Quốc hội, cơ quan quyền lực cao nhất của nước Việt Nam dân chủ cộng hoà.

Thắng lợi của cuộc Tổng tuyển cử tháng 01-1946 đã đánh dấu mốc phát triển nhảy vọt đầu tiên về thể chế dân chủ của nước Việt Nam.

Có thể nói, những lá phiếu bầu của đồng bào ta trong ngày 06-01-1946 không chỉ là những lá phiếu bầu ra người đại diện xứng đáng của mình, mà đó còn là những lá phiếu thiêng liêng của tầng lớp nhân dân ta bầu cho cách mạng, bầu cho nền độc lập, những lá phiếu kiên quyết kháng chiến và biểu lộ niềm tin tưởng lớn của nhân dân cả nước đối với Đảng, với Bác Hồ. Ngày bầu cử Quốc hội đầu tiên ấy của nước ta đã được báo chí lúc bấy giờ gọi là "Ngày hội non sông".

Ngày 02-3-1946, kỳ họp thứ nhất Quốc hội khóa I đã long trọng khai mạc tại Thủ đô Hà Nội. Trong lời khai mạc, Bác Hồ nói: "Cuộc Quốc dân đại biểu đại hội này là lần đầu tiên trong lịch sử nước Việt Nam ta. Nó là kết quả của cuộc Tổng tuyển cử ngày 06 tháng 01 năm 1946, mà cuộc Tổng tuyển cử lại là kết quả của sự hy sinh, tranh đấu của tổ tiên ta, nó là kết quả của sự đoàn kết anh dũng phấn đấu của toàn thể đồng bào Việt Nam ta, sự đoàn kết của toàn thể đồng bào, không kể già, trẻ, lớn, bé, gồm tất cả các tôn giáo, tất cả các dân tộc trên bờ cõi Việt Nam đoàn kết chặt chẽ thành một khối, không sợ hy sinh, không sợ nguy hiểm, tranh lấy nền độc lập cho Tổ quốc".

Trong không khí khẩn trương chuẩn bị cho kháng chiến, kỳ họp lần thứ nhất chỉ diễn ra trong 5 giờ đồng hồ, họp liên tục từ 8 giờ 30 phút đến 13 giờ. Bằng uy tín tuyệt đối của mình, Bác Hồ được Quốc hội giao cho thành lập Chính phủ chính thức của nước ta và đã được Quốc hội nhất trí phê chuẩn.

Từ ngày 28-10 đến ngày 09-11-1946, Quốc hội khóa I, họp kỳ thứ hai tại Nhà hát Lớn Thành phố Hà Nội, với 290 đại biểu. Một số đại biểu ở Nam Trung Bộ và Nam Bộ vì bận chỉ đạo công cuộc kháng chiến, không ra họp được. Các lãnh sự Anh, Mỹ, Trung Hoa, Thụy Sĩ... và nhiều phóng viên nước ngoài đã dự phiên khai mạc. Kỳ họp thứ hai cũng rất khẩn trương, có ngày họp tới 01 giờ đêm hôm sau. Nhiều thành viên trong Chính phủ của bọn Việt quốc, Việt cách đã theo chân bọn Tưởng rút đi. Quốc hội thông qua Hiến pháp, tôn vinh Chủ tịch Hồ Chí Minh là Người công dân số một và giao cho Bác thành lập Chính phủ mới.

Ngày 09-11-1946, Chủ tịch Hồ Chí Minh ký Sắc lệnh công bố Hiến pháp của nước Việt Nam dân chủ cộng hòa. Trong phát biểu tại phiên họp bế mạc kỳ họp, Bác nói: "Sau khi nước nhà mới tự do được 14 tháng, đã làm thành bản Hiến pháp đầu tiên trong lịch sử nước nhà. Bản Hiến pháp đó còn là một vết tích lịch sử Hiến pháp đầu tiên trong cõi Á Đông này nữa. Bản Hiến pháp đó chưa hoàn toàn nhưng nó đã làm nên theo một hoàn cảnh thực tế. Hiến pháp đó tuyên bố với thế giới: nước Việt Nam đã độc lập. Hiến pháp đó đã tuyên bố cho thế giới biết: dân tộc Việt Nam đã có đủ mọi quyền tự do. Hiến pháp đó tuyên bố với thế giới: phụ nữ Việt Nam đã được ngang hàng với đàn ông, để được hưởng chung mọi quyền tự do của một công dân. Hiến pháp đó đã nêu một tinh thần đoàn kết chặt chẽ giữa các dân tộc Việt Nam và một tinh thần liêm khiết, công bình của các giai cấp".

Quốc hội khóa I kéo dài 14 năm (1946-1960). Trong bài phát biểu kết thúc Quốc hội khoá I, Bác Hồ nói: "Suốt mười bốn năm, Quốc hội ta đã đoàn kết nhân dân, giúp đỡ Chính phủ lãnh đạo cuộc kháng chiến thắng lợi và thực hiện nhiều chính sách to lớn, ích nước, lợi dân".
2. Ngày truyền thống Học sinh- Sinh viên Việt Nam (09/01/1950)
Trong giai đoạn 1925 - 1945, được đồng chí Nguyễn Ái Quốc giác ngộ, các tổ chức học sinh, sinh viên yêu nước lần lượt ra đời như: tổ chức Học sinh Đoàn, Đội Ngô Quyền, Tổng Hội Sinh viên đã lãnh đạo phong trào đấu tranh của học sinh, sinh viên dưới ngọn cờ của Đảng và Bác Hồ kính yêu. Tự hào đối với các thế hệ học sinh, sinh viên là việc thành lập chi bộ Đảng đầu tiên, thành lập và hợp nhất các tổ chức Đông Dương Cộng sản Đảng, An Nam Cộng Sản Đảng và Đông Dương Cộng sản Liên Đoàn và các chi bộ Đoàn, tổ chức Đoàn TNCS mà hầu hết đảng viên, đoàn viên đều là những đồng chí xuất thân từ học sinh, sinh viên, như: Trần Phú, Ngô Gia Tự, Nguyễn Đức Cảnh, Trịnh Đình Cửu, Nguyễn Thị Minh Khai, Lý Tự Trọng...

 Ngày 28-01-1941, lãnh tụ Nguyễn Ái Quốc bí mật về nước để cùng Trung ương Đảng trực tiếp lãnh đạo phong trào cách mạng Việt Nam. Được sự chỉ đạo trực tiếp của Đảng, cuộc vận động hình thành Tổng Hội Sinh viên hoạt động công khai nhằm liên kết lực lượng sinh viên yêu nước, có cảm tình với cách mạng. Cùng với sự phát triển của phong trào sinh viên, phong trào học sinh các trường trung học ngoài Bắc, trong Nam cũng phát triển ngày càng mạnh bởi được ảnh hưởng của cuộc đấu tranh chung do Mặt trận Việt Minh và các Đoàn thể cứu quốc hướng dẫn.

 Tổng khởi nghĩa Tháng Tám năm 1945 của nhân dân ta dưới sự lãnh đạo của Đảng Cộng sản và Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại đã giành thắng lợi hoàn toàn. Đó là thành quả to lớn của cuộc đấu tranh lâu dài, đầy gian khổ, hy sinh, trong đó các tầng lớp thanh niên, học sinh, sinh viên có nhiều đóng góp xứng đáng, với biết bao tấm gương anh dũng, kiên cường đã được khắc ghi vào lịch sử dân tộc.

Sau cách mạng Tháng Tám, học sinh, sinh viên hăng hái học tập, rèn luyện và tham gia kháng chiến chống thực dân Pháp xâm lược, xung kích thực hiện 3 nhiệm vụ lớn: Diệt giặc dốt, diệt giặc đói, diệt giặc ngoại xâm do Bác Hồ và Chính phủ đề ra.

Từ năm 1947 đến 1949, ở Sài Gòn, Huế, Hà Nội đã thành lập Hội Học sinh kháng chiến, Đoàn sinh viên kháng chiến sau đó phát triển ra nhiều trường ở cả 3 miền Bắc, Trung, Nam; số lượng học sinh, sinh viên được kết nạp vào Đoàn và Đảng khá đông. Các hoạt động của học sinh, sinh viên kháng chiến ngày càng phong phú và đa dạng hơn. Với khẩu hiệu: “Tích cực cầm cự chuẩn bị chuyển mạnh sang tổng phản công" đã tiếp thêm sinh lực mới cho phong trào học sinh, sinh viên. Cuộc đấu tranh của học sinh đã lan ra cả Đông Dương.

Từ giữa năm 1949 đến đầu năm 1950, phong trào đấu tranh của thanh niên học sinh, sinh viên chống chủ nghĩa thực dân Pháp xâm lược và can thiệp Mỹ, chống “độc lập” giả hiệu, chống khủng bố đàn áp, đòi đảm bảo an ninh cho học sinh, đòi được học tiếng mẹ đẻ… đã diễn ra rầm rộ, liên tục và rộng khắp từ Nam ra Bắc. Tại Sài Gòn, các tầng lớp đồng bào cũng tích cực hưởng ứng dưới nhiều hình thức: biểu tình chống sưu thuế, chống bắt lính, đòi công ăn việc làm. Học sinh, sinh viên bãi trường, bãi khóa liên miên.

Ngày 09/01/1950, Đoàn Thanh niên cứu quốc và Đoàn học sinh Sài Gòn - Chợ Lớn đã vận động và tổ chức cho hơn 2.000 học sinh, sinh viên các trường Pétrus Ký, Gia Long, Nguyễn Văn Khuê, Huỳnh Khương Ninh, trường Đại học Y Dược, Pháp Lý, các trường chuyên nghiệp vô tuyến điện, công chính, kỹ thuật, khoa học,… cùng nhiều giáo viên và 7.000 nhân dân Sài Gòn - Chợ Lớn biểu tình đòi bảo đảm an ninh cho học sinh, sinh viên học tập và trả tự do cho những học sinh, sinh viên bị bắt (trong đó có Ban lãnh đạo học sinh cứu quốc Sài Gòn). Đoàn biểu tình kéo đến Nha học chính và Dinh thủ hiến bù nhìn đưa yêu sách. Bọn cảnh sát và lính lê dương ra tay đàn áp dã man đoàn biểu tình. Thái độ đó đã làm đám đông phẫn nộ, bùng nổ cuộc xung đột. Những người biểu tình dùng mọi thứ vũ khí có trong tay chống trả quyết liệt với lính Pháp, lính Âu Phi và công an Bình Xuyên. Trần Văn Ơn, người thanh niên tiêu biểu cho lòng yêu nước và ý chí đấu tranh bất khuất của học sinh, sinh viên đã bị bọn chúng giết hại trong cuộc xung đột đó.

Tại Sài Gòn, ngày 12/01/1950 đám tang anh Trần Văn Ơn đã biến thành cuộc biểu tình thị uy của trên 05 vạn người đứng trên các hè phố tiễn đưa anh. Lễ tang anh Trần Văn Ơn cũng đã được cử hành trên khắp các tỉnh thành trong cả nước. Hàng triệu lượt học sinh, sinh viên và đồng bào các giới đã đeo băng tang truy điệu với lòng thương tiếc và xuống đường tuần hành bày tỏ ý chí căm thù. 

Đại hội Liên đoàn Thanh niên Việt Nam tháng 02/1950 tại căn cứ địa Việt Bắc đã lấy ngày 09/01 làm ngày truyền thống hàng năm của học sinh, sinh viên Việt Nam. Truyền thống vẻ vang đó đã được các thế hệ học sinh, sinh viên kế thừa oanh liệt trong cuộc kháng chiến chống Mỹ cứu nước và trở thành bất diệt. 

3. Ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam (03/02/1930)
Cuối thế kỷ XIX, sau khi bình định xong Việt Nam, thực dân Pháp bắt tay thực thi các chính sách thực dân hà khắc, biến nước ta từ một nước phong kiến độc lập trở thành một nước thuộc địa nửa phong kiến. 
Sự thống trị tàn bạo của thực dân Pháp đã làm cho mâu thuẫn dân tộc diễn ra hết sức gay gắt, hàng loạt phong trào yêu nước theo các khuynh hướng khác nhau liên tiếp nổ ra nhằm giải quyết mâu thuẫn chủ yếu đó. Tiêu biểu là phong trào Cần Vương do vua Hàm Nghi và Tôn Thất Thuyết khởi xướng; phong trào Đông Du của Phan Bội Châu; phong trào cải cách của Phan Chu Trinh, khởi nghĩa Yên Thế do Hoàng Hoa Thám lãnh đạo... Các cuộc đấu tranh giải phóng dân tộc tuy diễn ra quyết liệt, song cuối cùng đều bị thất bại, vì thiếu một đường lối cứu nước đúng đắn, thiếu một tổ chức lãnh đạo có khả năng tập hợp sức mạnh của toàn dân tộc. 
Trong bối cảnh đó, tháng 6/1911, người thanh niên yêu nước Nguyễn Tất Thành đã rời Tổ quốc ra đi tìm con đường cứu nước giải phóng dân tộc. Năm 1920 Nguyễn Tất Thành- Nguyễn Ái Quốc đã đến với chủ nghĩa Mác- Lênin; đây không chỉ là bước ngoặt đối với cuộc đời hoạt động cách mạng của Nguyễn Ái Quốc, mà còn là bước ngoặt của cách mạng Việt Nam. Lý luận của chủ nghĩa Mác-Lênin đã soi rọi cho Nguyễn Ái Quốc: Muốn cứu nước và giải phóng dân tộc thì trước hết phải có “Đảng cách mệnh” để “trong thì vận động và tổ chức dân chúng, ngoài thì liên lạc với dân tộc bị áp bức và vô sản giai cấp mọi nơi”. Từ nhận thức đó, Nguyễn Ái Quốc ra sức chuẩn bị mọi mặt cho việc thành lập một chính đảng vô sản ở Việt Nam, Người từng bước truyền bá có hệ thống chủ nghĩa Mác-Lênin vào trong nước, đưa phong trào công nhân chuyển dần từ trình độ tự phát lên tự giác; đưa phong trào yêu nước chuyển dần sang lập trường cộng sản. 

Tháng 3/1929, Chi bộ Cộng sản đầu tiên được thành lập ở số nhà 5D, Hàm Long, Hà Nội, gồm có Trần Văn Cung, Trịnh Đình Cửu, Ngô Gia Tự, Nguyễn Đức Cảnh, Đỗ Ngọc Du, Nguyễn Phong Sắc, Nguyễn Văn Tuân và Dương Hạc Đính. 

Ngày 01/5/1929, tại Đại hội toàn quốc của Hội Việt Nam Cách mạng Thanh niên ở Hương Cảng, đoàn đại biểu Bắc Kỳ đưa ra đề nghị thành lập Đảng Cộng sản. Đề nghị đó không được chấp nhận, trở về nước, ngày 17/6/1929, những đảng viên trong Chi bộ Cộng sản 5D Hàm Long đã tuyên bố thành lập Đông Dương Cộng sản Đảng. Ngày 25/7/1929 An Nam Cộng sản Đảng được thành lập ở Nam Kỳ. Tháng 9-1929: Đông Dương Cộng sản Liên đoàn được thành lập ở Trung Kỳ. 

Chỉ trong một thời gian ngắn ở Việt Nam đã có ba tổ chức cộng sản được tuyên bố thành lập. Điều đó phản ánh xu thế tất yếu của phong trào đấu tranh cách mạng ở Việt Nam. Song sự tồn tại của ba tổ chức cộng sản hoạt động biệt lập trong một quốc gia có nguy cơ dẫn đến chia rẽ lớn. Yêu cầu bức thiết của cách mạng là cần có một Đảng thống nhất lãnh đạo. Nguyễn Ái Quốc, người chiến sĩ cách mạng lỗi lạc của dân tộc Việt Nam, người duy nhất có đủ năng lực và uy tín đáp ứng yêu cầu đó của lịch sử: thống nhất các tổ chức cộng sản thành Đảng Cộng sản duy nhất ở Việt Nam. 

Từ ngày 03 đến 07/02/1930, Hội nghị hợp nhất ba tổ chức Cộng sản họp tại Cửu Long (Hương Cảng, Trung Quốc) dưới sự chủ trì của đồng chí Nguyễn Ái Quốc. Tham gia Hội nghị có các đồng chí Trịnh Đình Cửu, Nguyễn Đức Cảnh (đại biểu ĐDCSĐ); Nguyễn Thiệu, Châu Văn Liêm (đại biểu ANCSĐ). Đại biểu ĐDCSLĐ không đến kịp. Hội nghị nhất trí thành lập đảng thống nhất, lấy tên là Đảng Cộng sản Việt Nam, thông qua Chánh cương vắn tắt, Sách lược vắn tắt, Chương trình tóm tắt và Điều lệ vắn tắt của Đảng. Ngày 03 tháng 02 năm 1930 trở thành Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam. 

Hội nghị hợp nhất các tổ chức cộng sản Việt Nam mang tầm vóc lịch sử như là Đại hội thành lập Đảng. Đảng được thành lập là kết quả của cuộc đấu tranh giai cấp và đấu tranh dân tộc ở nước ta trong những năm đầu thế kỷ XX; là sản phẩm của sự kết hợp chủ nghĩa Mác-Lênin với phong trào công nhân và phong trào yêu nước; là kết quả của quá trình lựa chọn, sàng lọc nghiêm khắc của lịch sử và là kết quả của quá trình chuẩn bị đầy đủ về chính trị, tư tưởng và tổ chức của một tập thể chiến sĩ cách mạng, đứng đầu là đồng chí Nguyễn Ái Quốc. 

Đó là một mốc lớn đánh dấu bước ngoặt trọng đại trong lịch sử cách mạng Việt Nam, chấm dứt cuộc khủng hoảng về đường lối cứu nước kéo dài mấy chục năm. Trong Chánh cương vắn tắt, Sách lược vắn tắt do đồng chí Nguyễn Ái Quốc khởi thảo, được Hội nghị thành lập Đảng thông qua đã xác định cách mạng Việt Nam phải tiến hành cách mạng giải phóng dân tộc tiến lên chủ nghĩa xã hội. Độc lập dân tộc và chủ nghĩa xã hội là con đường cách mạng duy nhất đúng để thực hiện mục tiêu giải phóng dân tộc, giải phóng giai cấp, giải phóng xã hội, giải phóng con người. Sự ra đời của Đảng Cộng sản Việt Nam với Cương lĩnh, đường lối cách mạng đúng đắn chứng tỏ giai cấp công nhân Việt Nam đã trưởng thành, đủ sức lãnh đạo cách mạng. 

Sự ra đời của Đảng Cộng sản Việt Nam gắn liền với tên tuổi của Nguyễn Ái Quốc - Hồ Chí Minh, người sáng lập và rèn luyện Đảng ta.
4. Tuyên truyền kết quả kỳ họp thứ 6, Quốc hội khóa XIII (đính kèm Đề cương báo cáo kết quả kỳ họp thứ 6, Quốc hội khóa XIII của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy)
5. Bảo đảm an toàn thực phẩm dịp Tết Nguyên đán năm 2014

Tết Nguyên đán và các Lễ hội mùa xuân là thời điểm nhu cầu tiêu thụ thực phẩm tăng cao, do đó các hoạt động sản xuất, kinh doanh thực phẩm gia tăng để đáp ứng nhu cầu của thị trường. Bên cạnh đó các dịch vụ ăn uống phục vụ nhu cầu của thực khách tại các khu lễ hội thường là hoạt động kinh doanh thời vụ, có nơi phát triển tự phát, cho nên khó tránh khỏi các vấn đề không bảo đảm an toàn thực phẩm. Để cán bộ, đoàn viên, thanh niên và người dân đón Tết, lễ hội cổ truyền an khang, hạnh phúc và bảo đảm sức khỏe; đề nghị các cấp bộ Đoàn phối hợp với các ngành chức năng tuyên truyền, giáo dục các quy định của pháp luật, các kiến thức về bảo đảm ATTP cho người sản xuất, chế biến, kinh doanh và người tiêu dùng thực phẩm; hướng dẫn cán bộ, đoàn viên, thanh niên và người dân trong việc chọn mua, sử dụng các sản phẩm thực phẩm an toàn; đặc biệt khi mua sắm hàng hóa, thực phẩm cần chú ý lựa chọn các thực phẩm, hàng hóa có nguồn gốc xuất xứ, có bao bì, nhãn mác, hạn sử dụng rõ ràng, có thương hiệu, chú trọng sử dụng các hàng hóa do các doanh nghiệp trong nước sản xuất; tẩy chay các cơ sở thực phẩm không đảm bảo vệ sinh, các sản phẩm thực phẩm không bảo đảm an toàn, các sản phẩm thực phẩm không rõ nguồn gốc, xuất xứ, sản phẩm không có nhãn mác, hạn sử dụng; đồng thời, tập trung triển khai công tác bảo đảm ATTP, phòng chống ngộ độc thực phẩm và các bệnh truyền qua thực phẩm, chủ động xử lý kịp thời khi có sự cố xảy ra về an toàn thực phẩm trong dịp Tết Nguyên đán ở địa phương, đơn vị.
6. Tình hình trật tự an toàn xã hội tháng 11/2013
Trong tháng đã xảy ra 28 vụ phạm pháp hình sự (so với tháng 10/2013 giảm 32 vụ) cụ thể: cướp tài sản giảm 2 vụ, cướp giật tài sản giảm 6 vụ, trộm cắp tài sản giảm 9 vụ, cố ý gây thương tích giảm 8 vụ. Tuy nhiên, trong tháng phạm pháp hình sự nổi lên vẫn là tội phạm trộm cắp tài sản (trộm cắp xe máy, gia súc, đột nhập nhà dân, cố ý gây thương tích). Đối tượng lợi dụng sơ hở của chủ nhà trong việc quản lý, giữ gìn tài sản như: đi vắng nhà không có người trông coi; để xe máy trước sân, trước cổng, bên hông nhà, để xe ngoài ruộng khuất tầm nhìn không có người trông giữ, chỉ trong vòng một thời gian rất ngắn, đối tượng sẽ phá khóa vào trộm tài sản; hay việc chăn nuôi gia súc, gia cầm nhốt, thả không có người trông coi các đối tượng để ý trộm cắp.
Tình hình tội phạm cố ý gây thương tích diễn ra phức tạp, đối tượng chủ yếu là các nhóm thanh thiếu niên hư, chỉ vì mâu thuẫn nhỏ trong sinh hoạt nhưng do thiếu hiểu biết, thiếu kiềm chế, đã hành xử bạo lực, sử dụng hung khí như dao, mã tấu tự tạo đánh nhau, có những vụ dẫn đến chết người gây bức xúc trong nhân dân.

Địa bàn xảy ra các vụ phạm pháp hình sự chủ yếu ở thành phố PR-TC, Bác Ái, Ninh Phước. Một số vụ điển hình sau:
Lúc 09h00 ngày 24/11/2013, phòng PC45 phá chuyên án CD 913 (cờ bạc dưới hình thức ghi số đề), bắt quả tang Nguyễn Quốc Bảo, sinh năm 1971, ở KP1, phường Đài Sơn, thành phố PR-TC, đang chung tiền ghi đề tại nhà Lê Thị Chính, sinh năm 1967 ở KP 4, thị trấn Phước Dân, huyện Ninh Phước, tạm giữ 27.867.000đ; khám xét 09 điểm ghi đề tại thị trấn Phước Dân, huyện Ninh Phước và thành phố PR-TC tạm giữ 176.494.500đ, 280 USD, 15 khâu kim loại màu vàng (chưa cân), 20 chiếc điện thoại di động, 04 chiếc Máy fax, 02 USB, 02 đầu đọc thẻ nhớ, 02 thẻ nhơ, 05 máy tính casio, 02 xe môtô, 01 CPU, 01 máy photo, 01 màn hình vi tính và nhiều giấy tờ, sổ sách có liên quan đến hành vi ghi số đề. Hiện PC45 đang tiếp tục điều tra.
Tình hình sử dụng ma túy tiếp tục diễn biến phức tạp cụ thể: Lúc 11 giờ ngày 02/11/2013, Công an thành phố PR-TC phối hợp phòng PC47 kiểm tra nhà trọ Sáng Nhung ở phường Mỹ Hải phát hiện Nguyễn Thị Kim Chinh, sinh năm 1987 là con bà Nhung (chủ nhà trọ) tàng trữ 09 tép hêroin. PC47 đã tạm giữ đối tượng cùng tang vật để tiếp tục điều tra mở rộng vụ án.

Lúc 08h00 ngày 12/11/2013, Công an thành phố PR-TC phối hợp phòng Cảnh sát điều tra tội phạm về ma túy tổ chức mật phục bắt quả tang đối tượng Ngô Đức Tín, sinh năm 1995, ở KP5 phường Tấn Tài, thu giữ 11 tép ma túy đá; mở rộng điều tra, cơ quan công an ra lệnh bắt khẩn cấp 04 đối tượng có liên quan, tiến hành xét nghiệm cả 04 đối tượng đều dương tín với chất ma túy.

Tai nạn giao thông đường bộ xảy ra 07 vụ (01 vụ đặc biệt nghiêm trọng, 06 nghiêm trọng), làm chết 08 người, bị thương 31 người, thiệt hại tài sản trên 550.000.000đ (so với tháng 10/2013 tăng 03 vụ, tăng 03 người chết, 30 người bị thương). Nguyên nhân: do các chủ phương tiện đi không đúng phần đường, tránh vượt sai quy định, chạy quá tốc độ, thiếu chú ý quan sát và không giữ khoảng cách an toàn khi tham gia giao thông và ngoài ra còn xảy ra 37 vụ va chạm giao thông, bị thương 57 người, thiệt hại tài sản trên 36.000.000đ.

Để tiếp tục phòng ngừa, ngăn chặn hoạt động của các loại tội phạm, tăng cường sự phối hợp giữa các ngành, đoàn thể với lực lượng Công an trong công tác giữ gìn an ninh trật tự, an toàn giao thông. Đề nghị các cấp bộ Đoàn tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến cho cán bộ, đoàn viên thanh niên và quần chúng nhân dân biết về phương thức thủ đoạn hoạt động của các loại tội phạm nhằm nâng cao tinh thần cảnh giác, tự quản lý, giữ gìn tài sản của cơ quan, gia đình mình, không chủ quan sơ hở để các đối tượng lợi dụng phạm tội; tích cực phòng ngừa, đấu tranh, tố giác tội phạm, nêu cao ý thức tự giác chấp hành pháp luật, tích cực tham gia giữ gìn an ninh trật tự ở địa bàn cơ sở. Tăng cường lực lượng bảo vệ tại các cơ quan, đơn vị, trường học. Khi quần chúng nhân dân phát hiện các trường hợp nghi vấn nhanh chóng điện báo cho cơ quan chính quyền, công an nơi gần nhất để điều tra xử lý. Mỗi gia đình cần quan tâm, gần gũi con em mình, nắm bắt tâm tư, diễn biến tâm lý để kịp thời uốn nắn chấn chỉnh khi có những biểu hiện bất thường trong sinh hoạt dễ dẫn đến vi phạm pháp luật. Tăng cường phối hợp với chính quyền cơ sở, khu phố, tổ nhân dân tự quản để kịp thời răn đe, giáo dục, nhất là trong dịp tết Nguyên dán năm 2014
IV. Định hướng tư tưởng, dư luận xã hội trong thanh niên:

1. Sau sự việc một cô gái Hà Nội đăng tải clip người yêu cũ đòi quà diễn ra vào trung tuần tháng 11, rất nhiều câu chuyện ăn theo, hình ảnh, clip chế giễu, khoe thân phản cảm đã được tung lên mạng. Nổi bật nhất trong số những “tác phẩm” ăn theo câu chuyện lùm xùm này là video ca nhạc "Anh không đòi quà" của Karik và OnlyC (2 ca sỹ Việt Nam). Video ca nhạc trên đã khắc họa toàn bộ diễn biến câu chuyện bằng lời bài hát và rap khiến cư dân mạng cảm thấy thích thú. Tiếp sau đó là các phiên bản "Anh không đòi quà" được quay tại Nam Định, Vũng Tàu, Gia Lai, Nha Trang, Buôn Mê Thuột, Hải Dương, Sa Pa, Melbourne (Úc) ... do các bạn trẻ thực hiện. Tuy nhiên, câu chuyện trên càng ngày càng bị biến tướng khi hàng chục clip ra đời theo kiểu “a dua”, chạy theo mốt khoe thân để mong được nổi tiếng một cách mù quáng. Nếu việc cover một bài hát, clip nào đó (hát lại, quay lại như bản gốc hoặc sáng tạo lại ca từ theo cách của riêng mình, hoặc hát nguyên gốc, quay nguyên gốc nhưng theo một số biến thể của riêng mình) với mục đích chính đáng không phải là chuyện xấu hay ít nhất là không phản cảm, nhưng với clip "Anh không đòi quà", một số cảnh quay không hề phù hợp để thực hiện nơi công cộng, một clip còn lôi kéo một em bé thiếu nhi vào vai diễn viên cởi đồ trong clip, vì vậy những clip cover ra đời đã khiến phần lớn cư dân mạng có những cái nhìn thiếu thiện cảm với các nữ sinh tham gia diễn xuất trong clip đó. Hầu hết các clip trên đều bị các ngành chức năng xử phạt hành chính. 
2. Nhằm tuyên truyền Cuộc vận động “Xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên Việt Nam thời kỳ mới”, Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh phối hợp với Tập đoàn Đại sứ trẻ (Yeah1TV) thực hiện MV “Thanh niên chuẩn” được hoàn thành và phát hành vào ngày 27/12 nhân dịp diễn ra Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Sinh viên Việt Nam lần thứ IX, nhiệm kỳ 2013 - 2018. Đây là MV được nhiều bạn trẻ đón nhận và dành nhiều lời khen cho ca khúc ngay sau khi đăng trên Youtube. Tuy nhiên ý kiến của một số bạn chưa đồng tình với cách tạo hình của nhân vật chính của của MV (do ca sĩ Thanh Duy Idol thể hiện) khi mặc quân phục của thanh niên trúng tuyển nghĩa vụ quân sự nhưng vẫn giữ mái tóc nhuộm màu. Các cấp bộ Đoàn tuyên truyền và giới thiệu MV “Thanh niên chuẩn” đến các bạn đoàn viên, thanh niên, đồng thời giới thiệu nội dung của MV để các bạn đoàn viên, thanh niên nắm rõ ý đồ tạo hình nhân vật chính của MV là một sinh viên vừa tốt nghiệp, trước ngày lên đường thực hiện nghĩa vụ quân sự, anh đem cuốn “Nhật ký làm theo lời Bác” của mình đến tặng lại thầy giáo cũ. Hình ảnh cuối clip – người thanh niên này trong trang phục bộ đội nhưng đầu tóc vẫn còn như khi chưa nhập ngũ, viết những dòng đầu tiên của một trang nhật ký mới – Nhật ký Thanh niên chuẩn, mang ý nghĩa anh bắt đầu bước vào một chặng hành trình mới, dấn thân hơn, thử thách hơn, đòi hỏi phải rèn luyện, phấn đấu hơn nữa để có thể trở thành một thanh niên chuẩn thật sự. 
Trên đây là một số nội dung định hướng chủ điểm sinh hoạt chi đoàn tháng 01/2014 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn./.  
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