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	BCH ĐOÀN TỈNH NINH THUẬN

***

Số: 109- KH/TĐTN-ĐKTHTN
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Ninh Thuận, ngày 31 tháng 7 năm 2014


KẾ HOẠCH

Tổ chức Hội trại Huấn luyện kỹ năng cho cán bộ Đoàn - Hội 
tỉnh Ninh Thuận lần thứ I năm 2014
------------
Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2014; nhằm tạo môi trường giúp cán bộ Đoàn- Hội các cấp nâng cao kỹ năng, nghiệp vụ công tác; lập thành tích chào mừng Đại hội Hội LHTN Việt Nam các cấp, tiến đến Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh lần thứ V, Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam lần thứ VII, nhiệm kỳ 2014 – 2019; Ban Thường vụ tỉnh Đoàn xây dựng kế hoạch tổ chức Hội trại Huấn luyện kỹ năng cho cán bộ Đoàn - Hội lần thứ I năm 2014 cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU 
- Bồi dưỡng, nâng cao kiến thức, nghiệp vụ, kỹ năng công tác, giúp cán bộ Đoàn -Hội giỏi lý luận, thạo kỹ năng, góp phần đẩy mạnh công tác đoàn kết, tập hợp thanh niên; công nhận Huấn luyện viên cấp I tỉnh nhằm bổ sung lực lượng huấn luyện cho các huyện, thành Đoàn và đoàn trực thuộc.

- Tổ chức tuyên truyền giáo dục, khơi dậy niềm tự hào cho ĐVTN, học sinh, sinh viên về truyền thống đấu tranh hào hùng của dân tộc, ca ngợi về Đảng, Bác Hồ, quê hương đất nước, Biển, Đảo Việt Nam và truyền thống của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Hội LHTN Việt Nam, Hội Sinh viên qua những ca khúc cách mạng, từ đó nâng cao trách nhiệm của đoàn viên, hội viên, thanh niên trong xây dựng và bảo vệ Tổ quốc thời kỳ mới.

- Triển khai kế hoạch và thực hiện nghiêm túc các nội dung, yêu cầu của Ban Tổ chức trại; các huyện, thành phố và đoàn trực thuộc tham gia phải có sự phối hợp đồng bộ, nhịp nhàng trong suốt thời gian diễn ra hội trại.
- Đây là đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng của tuổi trẻ tỉnh nhà; là sân chơi dành cho ĐV-TT’N; Hội trại phải tạo không khí vui tươi, đoàn kết, an toàn và kỷ luật góp phần tạo điều kiện thuận lợi cho đoàn viên thanh niên giao lưu học tập kinh nghiệm, phối hợp công tác tổ chức hoạt động Đoàn- Hội trong toàn tỉnh
II. NỘI DUNG
1. Thời gian: 03 ngày, từ ngày 09 đến ngày 11/10/2014.
2. Địa điểm: Vườn Quốc Gia Núi Chúa, thôn Thái An, xã Vĩnh Hải, huyện Ninh Hải.
3. Đối tượng, số lượng của các đơn vị tham gia
 - Các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc và Đoàn Thanh niên khối lực lượng vũ trang, mỗi đơn vị tham gia 20 trại sinh (có ít nhất 6 trại sinh là nữ), trong đó cử 03 trại sinh tham gia thi huấn luyện viên cấp I của tỉnh; đối với các đơn vị LLVT có thể mời Đoàn viên, hội viên là nữ ở các đơn vị kết nghĩa để tham gia. 

- Cán bộ Đoàn, đoàn viên thanh niên đã có thành tích xuất sắc trong hoạt động Đoàn và phong trào TDTT tại địa phương, đơn vị. Trại sinh tham gia thi huấn luyện viên cấp I của tỉnh có trình độ Trung học phổ thông trở lên, đã qua rèn luyện và có đủ các điều kiện làm huấn luyện viên cấp I của tỉnh.

4. Nội dung 
- Tập huấn, rèn luyện, kiểm tra nghiệp vụ, kỹ năng cán bộ Đoàn- Hội theo định chuẩn của Hội LHTN Việt Nam tỉnh để công nhận huấn luyện viên cấp I của tỉnh (có định chuẩn Huấn luyện viên cấp I tỉnh đính kèm).
- Liên hoan truyên truyền ca khúc cách mạng, các hoạt động ngoại khoá gắn với truyền thống yêu nước của dân tộc, truyền thống của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Hội LHTN Việt Nam.
III. CHƯƠNG TRÌNH, THỂ LỆ VÀ ĐỊNH CHUẨN: Ban Tổ chức sẽ gửi cho các đơn vị qua địa chỉ Mail

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đối với tỉnh Đoàn:

- Xây dựng kế hoạch; thành lập Ban Tổ chức Hội trại, Hội đồng Giám khảo; ban hành định chuẩn Huấn luyện viên cấp I của tỉnh, thể lệ hội trại.
- Xây dựng dự trù kinh phí; chuẩn bị cơ sở vật chất, phối hợp với các địa phương liên quan đảm bảo các điều kiện để tổ chức hội trại.
2. Đối với các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc:
- Báo cáo xin ý kiến cấp uỷ, chính quyền địa phương, lãnh đạo đơn vị mình về việc tham gia Hội trại huấn luyện kỹ năng lần thứ I, năm 2014. 
- Đảm bảo kinh phí ăn, ở, đi lại và các điều kiện phục vụ cho đoàn mình đảm bảo tham gia tốt các hoạt động xuyên suốt của Hội trại.
- Thí sinh tham gia thi huấn luyện viên cấp I của tỉnh gửi các nội dung yêu cầu soạn thảo trước và các tiết mục tham gia liên hoan tuyên truyền ca khúc cách mạng  cho Ban tổ chức trước ngày 30/9/2014.
Trên đây là kế hoạch tổ chức Trại Huấn luyện viên kỹ năng lần thứ I, năm 2014; Ban Thường vụ tỉnh Đoàn đề nghị các huyện, thành đoàn và Đoàn trực thuộc báo cáo và xin ý kiến lãnh đạo địa phương, đơn vị để tổ chức đoàn đại biểu của đơn vị mình, chuẩn bị tốt các nội dung, điều kiện tham gia trại.
	Nơi nhận:  

- Trung tâm TTN miền Trung;

- Ban Dân vận Tỉnh ủy;

- VP Tỉnh ủy, UBND tỉnh;

- BTV Tỉnh đoàn;

- Các huyện thành đoàn và đoàn trực thuộc;

- Lưu VP Hội
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(đã ký)
Châu Thanh Hải



