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------------
Thực hiện Hướng dẫn số 37 HD/TWH ngày 08/9/2014 của Ủy ban Trung ương Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam về việc hướng dẫn thảo luận và tổ chức lấy ý kiến góp ý dự thảo văn kiện Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam lần thứ VII nhiệm kỳ 2014 – 2019; Ban Thư ký ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh hướng dẫn việc thảo luận và tổ chức lấy ý kiến góp ý văn kiện Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam lần thứ VII, nhiệm kỳ 2014 – 2019, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU 

1. Tổng hợp ý kiến đóng góp của các cấp bộ Hội, hội viên, thanh niên trên địa bàn tỉnh trong việc phân tích, đánh giá toàn diện, sâu sắc kết quả công tác Hội và phong trào thanh niên nhiệm kỳ 2009 – 2014; dự báo tình hình và xây dựng phương hướng, nhiệm vụ công tác Hội và phong trào thanh niên nhiệm kỳ 2014 - 2019.

2. Phát huy trí tuệ, sức mạnh và sự tham gia của đông đảo các tầng lớp thanh niên, đưa tổ chức Hội đến gần hơn với thanh niên, giải quyết những vấn đề của thanh niên để Hội thật sự là tổ chức của thanh niên.

3. Việc tổ chức lấy ý kiến, góp ý dự thảo văn kiện phải đảm bảo tính đa dạng, rộng khắp, thu thập được đông đảo ý kiến góp ý của các chuyên gia, các nhà nghiên cứu, các anh, chị lãnh đạo Hội qua các thời kỳ; ý kiến, tiếng nói của cán bộ, hội viên và đông đảo các tầng lớp thanh niên Việt Nam trong toàn tỉnh.

II. HÌNH THỨC TỔ CHỨC GÓP Ý

 Lấy ý kiến thông qua thảo luận tập thể, hội thảo, tọa đàm, diễn đàn. Đối tượng lấy ý kiến có thể là: Cán bộ Hội, lãnh đạo cấp ủy, chính quyền, các đồng chí lão thành cách mạng; các đồng chí cựu cán bộ Hội và chuyên gia trên một số lĩnh vực; phóng viên cơ quan báo chí; hội viên thanh niên.
III. NỘI DUNG GÓP Ý

1. Về bố cục của báo cáo: Bố cục báo cáo như dự thảo đã hợp lý chưa? Có cần điều chỉnh không? Nếu cần điều chỉnh thì nghiên cứu đề xuất bố cục báo cáo để làm nổi bật những nội dung quan trọng trong báo cáo.

2. Về tiêu đề của báo cáo: Nghiên cứu tiêu đề báo cáo đã nêu trong dự thảo, cho ý kiến thống nhất hoặc đề xuất chỉnh sửa, bổ sung, lựa chọn tiêu đề mới.

3. Về đánh giá kết quả thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam lần thứ VI, nhiệm kỳ 2009 – 2014.
- Kết cấu các phần đã phù hợp, chặt chẽ và cân đối chưa? Cần điều chỉnh gì không? Nếu điều chỉnh thì điều chỉnh như thế nào? Đề xuất cụ thể?

- Những nhận định, đánh giá trong từng cuộc vận động và chương trình của Hội: cuộc vận động “Thanh niên sống đẹp, sống có ích”, “Thanh niên tình nguyện vì an sinh xã hội và bảo vệ môi trường”; “Thanh niên lập thân, lập nghiệp, làm giàu chính đáng”; Chương trình “Khi Tổ quốc cần”, chương trình “Xây dựng và phát triển tổ chức Hội, mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên” đã toàn diện chưa? Có phù hợp không? Cần bổ sung, điều chỉnh những nhận định, tổng kết nào? Nếu điều chỉnh và bổ sung thì điều chỉnh, bổ sung những gì? Cụ thể như thế nào?

- Kết quả thực hiện một số chỉ tiêu cơ bản trong nhiệm kỳ VI đã chính xác chưa? Có cần bổ sung, điều chỉnh nội dung nào?

- Đánh giá những hạn chế, yếu kém; xác định nguyên nhân và các bài học kinh nghiệm đã chính xác chưa? Cần bổ sung, chỉnh sửa, thay thế những nội dung gì?

4. Về mục tiêu, phương hướng công tác Hội và phong trào thanh niên nhiệm kỳ 2014 – 2019.
- Nhận định, đánh giá về tình hình thanh niên trong giai đoạn 2014 – 2019 và những vấn đề đặt ra với thanh niên hiện nay đã đầy đủ, chính xác, phù hợp và toàn diện chưa? Cần bổ sung, điều chỉnh hoặc lược bỏ những nhận định nào?

- Mục tiêu, phương hướng công tác Hội và phong trào thanh niên nhiệm kỳ 2014 - 2019 đã phù hợp chưa? Có cần điều chỉnh gì không?

- Khẩu hiệu hành động đã phù hợp chưa? Nghiên cứu lựa chọn phương án đã nêu trong dự thảo hoặc đề xuất chỉnh sửa, bổ sung, lựa chọn khẩu hiệu hành động mới.

- Các nhóm chỉ tiêu của nhiệm kỳ trong dự thảo đã đầy đủ chưa? Có cần bổ sung, lược bỏ hay điều chỉnh nhóm chỉ tiêu nào không?

5. Về các giải pháp hỗ trợ thanh niên thực hiện phong trào “Tôi yêu Việt Nam”.
- Các nội dung cụ thể để triển khai phong trào “Tôi yêu Việt Nam” đã phù hợp chưa? Các giải pháp đã làm rõ nội dung của phong trào chưa? Cần đề xuất, bổ sung nội dung, giải pháp gì không?
6. Về các giải pháp xây dựng và phát triển tổ chức Hội, mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên:

- Các nội dung giải pháp nêu ra trong dự thảo đã đầy đủ chưa? Có cần bổ sung nội dung nào không?

- Các giải pháp xây dựng tổ chức Hội có chính xác, toàn diện, khả thi không? Có cần điều chỉnh gì không? Đề xuất chỉnh sửa hoặc đưa ra các giải pháp mới?

- Các giải pháp củng cố và nâng cao chất lượng tổ chức thành viên tập thể của Hội đã đầy đủ và thiết thực chưa? Có cần điều chỉnh gì không? 

- Xác định các giải pháp để tập trung phát triển tổ chức Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam các khu công nghiệp, khu chế xuất và các doanh nghiệp ngoài nhà nước đã phù hợp chưa? Có cần điều chỉnh, bổ sung giải pháp nào không?

- Các giải pháp thực hiện công tác đoàn kết, tập hợp thanh niên trong tỉnh và công tác chăm lo, bảo vệ quyền và lợi ích chính đáng của thanh niên đã chính xác, đầy đủ và khả thi chưa? Có cần bổ sung, điều chỉnh không?

7. Đề xuất công trình thanh niên cấp toàn quốc hoặc các chương trình, đề án quan trọng mà toàn Hội cần thực hiện trong nhiệm kỳ 2014 – 2019.

IV. YÊU CẦU ĐỐI VỚI BÁO CÁO TỔNG HỢP Ý KIẾN 
Ý kiến đóng góp tổng hợp phải nêu rõ có bao nhiêu ý kiến đóng góp về từng vấn đề cụ thể, trong đó bao nhiêu ý kiến đồng ý, bao nhiêu ý kiến không đồng ý và các ý kiến khác.

Ngoài những nội dung góp ý, Thường trực UBH LHTN Việt Nam tỉnh đề nghị UB Hội LHTN Việt Nam các huyện, thành phố, cán bộ, hội viên, thanh niên đề xuất các vấn đề khác liên quan đến thanh niên, công tác Hội và phong trào thanh niên.

Ban Thư ký UB Hội LHTN Việt Nam tỉnh đề nghị Ủy ban Hội LHTN Việt Nam các huyện, thành phố và các tổ chức thành viên chỉ đạo và tổ chức đóng góp ý kiến tại các buổi thảo luận tập thể, hội thảo, tọa đàm, diễn đàn của Hội; báo cáo tổng hợp ý kiến góp ý gửi Ban Thư ký ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh qua Ban ĐKTHTN tỉnh Đoàn trước ngày 02/11/2014 (Dự thảo Văn kiện Đại hội Hội LHTN Việt Nam lần thứ VII, nhiệm kỳ 2014 – 2019 đã gửi mail hoặc trên Trang Thông tin điện tử tỉnh Đoàn: doanthanhnienninhthuan.org.vn).
	Nơi nhận:

- Thường trực UB Hội tỉnh;

- UB Hội các huyện, thành phố;

- Hội Thầy thuốc trẻ tỉnh;

- Hội Doanh nhân trẻ tỉnh;

- Lưu VT, Ban ĐKTHTN TĐ.
	TM. UB HỘI LHTN VIỆT NAM TỈNH

CHỦ TỊCH

(đã ký)
   Nguyễn Hữu Tuấn


	 HỘI LIÊN HIỆP THANH NIÊN VIỆT NAM

ỦY BAN TRUNG ƯƠNG

***

(Dự thảo lần thứ 4)


	Hà Nội, ngày     tháng 9 năm 2014


XÂY DỰNG HỘI LIÊN HIỆP THANH NIÊN VIỆT NAM VỮNG MẠNH, TẬP HỢP RỘNG RÃI CÁC TẦNG LỚP THANH NIÊN YÊU NƯỚC 

VÌ TỔ QUỐC VIỆT NAM GIÀU MẠNH VÀ VĂN MINH

(Dự thảo báo cáo của Ủy ban Trung ương Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam khóa VI tại Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam lần thứ VII)

-------------------

Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam lần thứ VII là sự kiện lớn của tuổi trẻ, ngày hội đoàn kết các tầng lớp thanh niên Việt Nam, đánh dấu bước phát triển mới của tổ chức Hội và phong trào thanh niên. Với tinh thần “Trung thực, Nghị lực, Trách nhiệm, Cống hiến”, Đại hội có nhiệm vụ kiểm điểm, đánh giá kết quả thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam lần thứ VI (nhiệm kỳ 2009 – 2014); xác định mục tiêu, phương hướng, nhiệm vụ công tác Hội và phong trào thanh niên nhiệm kỳ 2014 - 2019, xây dựng Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam vững mạnh, tập hợp rộng rãi các tầng lớp thanh niên yêu nước, cùng toàn Đảng, toàn quân, toàn dân xây dựng và bảo vệ vững chắc Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa.

Phần thứ nhất

KẾT QUẢ THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT ĐẠI HỘI ĐẠI BIỂU TOÀN QUỐC HỘI LIÊN HIỆP THANH NIÊN VIỆT NAM LẦN THỨ VI

NHIỆM KỲ 2009 - 2014

------------

I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÁC CUỘC VẬN ĐỘNG CỦA HỘI LIÊN HIỆP THANH NIÊN VIỆT NAM LẦN THỨ VI

Trong nhiệm kỳ qua, các cấp bộ Hội đã tập trung triển khai đồng bộ 3 cuộc vận động, góp phần cổ vũ thanh niên sống đẹp; phát huy tinh thần tình nguyện tham gia giải quyết các vấn đề an sinh xã hội; nâng cao nhận thức, từng bước thay đổi hành vi của hội viên, thanh niên trong các hoạt động bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu; chủ động lập thân, lập nghiệp, khẳng định vai trò xung kích của thanh niên trong phát triển kinh tế - xã hội và hội nhập quốc tế.

1. Cuộc vận động “Thanh niên sống đẹp, sống có ích” 

Trong nhiệm kỳ qua, cuộc vận động được triển khai với nhiều cách làm sáng tạo, đã có tác động tích cực đến thanh niên, cổ vũ tinh thần yêu nước, khuyến khích lối sống đẹp, văn hóa, nghĩa tình trong đông đảo thanh niên Việt Nam.

Các nội dung học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh đã được cụ thể hóa gắn với các chương trình, hoạt động của Hội. Các cấp bộ Hội đã chủ động, tích cực vận động và tổ chức cho thanh niên tham gia các hoạt động tìm hiểu về tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; hành trình “Thanh niên làm theo lời Bác, sống đẹp vì cộng đồng”, trong đó nổi bật là hành trình “Thầy thuốc trẻ làm theo lời Bác, tình nguyện vì sức khỏe cộng đồng”, “Hành trình nhân ái, vì sức khỏe cộng đồng”
. Nhiều tấm gương điển hình tiên tiến trên các lĩnh vực đã được phát hiện, tôn vinh và giới thiệu rộng rãi. Nhiều thanh niên sống có nghị lực, biết vượt qua khó khăn thử thách, vươn lên trong cuộc sống đã được tuyên dương trong các chương trình “Tỏa sáng Nghị lực Việt”, “Thắp sáng ước mơ thanh niên hoàn lương”, …
. Các hoạt động của Hội đã từng bước tạo chuyển biến trong nhận thức và hành động của hội viên, thanh niên theo hướng tích cực hơn.

Các hoạt động nâng cao đời sống văn hóa tinh thần, rèn luyện thể chất cho thanh niên đã được tổ chức rộng rãi và đa dạng; định hướng cho thanh niên những giá trị truyền thống tốt đẹp; nhắc nhở hội viên, thanh niên giữ gìn, phát huy các giá trị văn hóa
. Hội Liên hiệp Thanh niên ở cơ sở đã tích cực vận động hội viên, thanh niên hưởng ứng cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư”, định kỳ tổ chức diễn đàn “Thanh niên sống đẹp vì cuộc sống cộng đồng”. Các cuộc thi “Nữ sinh thanh lịch” do Trung ương Hội và các trường Đại học, Cao đẳng tổ chức đã tạo được sự quan tâm của cộng đồng, góp phần cổ vũ thanh niên, sinh viên sống đẹp, đề cao giá trị đạo đức, văn hóa, vẻ đẹp tri thức, nhân văn, hướng đến cộng đồng.

Công tác tuyên tuyền, phổ biến pháp luật là một trong những nội dung hoạt động quan trọng của Hội. Các cấp bộ Hội tổ chức nhiều hoạt động truyền thông trên báo chí, tổ chức diễn đàn “Thanh niên với pháp luật”, “Pháp luật và cuộc sống thanh niên”; ngày hội thanh niên, qua đó góp phần nâng cao nhận thức cho hội viên, thanh niên về pháp luật
. Trung ương Hội đã mời các chuyên gia, trí thức trẻ thảo luận, góp ý, cho dự thảo sửa đổi Hiến pháp năm 1992. Ủy ban Hội nhiều tỉnh, thành phố đã chủ động phối hợp với ngành Công an tổ chức chương trình “Thắp sáng niềm tin”, tư vấn về pháp lý, tâm lý, giá trị sống cho phạm nhân trẻ.

Nhiều hoạt động của Hội đã hướng tới những thanh niên có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, thanh niên yếu thế; thanh niên vi phạm pháp luật và mắc tệ nạn xã hội khắc phục tâm lý mặc cảm, tự ti, xây dựng ý chí phấn đấu vươn lên tạo lập cuộc sống, hòa nhập cộng đồng 
.

2. Cuộc vận động “Thanh niên tình nguyện vì an sinh xã hội và bảo vệ môi trường”

Các hoạt động tình nguyện vì an sinh xã hội được tổ chức rộng khắp, thu hút đông đảo hội viên và các tầng lớp thanh niên tham gia, nổi bật là các hoạt động chăm lo Tết cho đồng bào nghèo, khám bệnh, tư vấn sức khỏe, phát thuốc miễn phí cho nhân dân và tình nguyện hiến máu.

Chương trình “Tình nguyện mùa Đông” và “Xuân tình nguyện” được triển khai trong cả nước, bước đầu đạt được kết quả rất đáng khích lệ. Các hình thức hoạt động chủ yếu bao gồm: vận động, quyên góp ủng hộ chăn, quần áo ấm, đồ dùng học tập, phương tiện đi lại, lương thực, xây Nhà nhân ái tặng thanh thiếu nhi và đồng bào khó khăn vùng cao, đồng bào có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn; huy động vật liệu làm chuồng trại đảm bảo giữ ấm cho gia súc, gia cầm; tổ chức các hoạt động khám bệnh, tư vấn sức khỏe và phát thuốc miễn phí cho nhân dân; triển khai các hoạt động chăm lo cho thanh thiếu nhi và đồng bào vùng cao, vùng khó khăn trong mùa mưa lũ và các đợt rét đậm, rét hại; hỗ trợ thanh, thiếu nhi nghèo vui xuân, đón tết
.  

Các cấp bộ Hội tích cực vận động nguồn lực, huy động hội viên, thanh niên, các doanh nghiệp đóng góp công sức, kinh phí xây dựng “Nhà bán trú dân nuôi”, phòng học cho học sinh vùng cao
; xây, sửa, xóa nhà tạm, nhà dột nát; tổ chức các hoạt động đền ơn đáp nghĩa, uống nước nhớ nguồn, hỗ trợ các gia đình có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, gia đình chính sách, có công với cách mạng. Thanh niên đã tình nguyện tham gia các hoạt động khắc phục hậu quả thiên tai, bão lũ. Trung ương Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam triển khai mạng An sinh xã hội, chia sẻ thông tin về những hoàn cảnh khó khăn, kết nối các doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân sẵn sàng chung sức vì cộng đồng
. 

Hoạt động hiến máu tình nguyện có bước phát triển, thu hút đông đảo hội viên, thanh niên tham gia, trở thành nét nổi bật trong phong trào thanh niên tình nguyện, được cộng đồng xã hội ghi nhận và đánh giá cao
. Các cấp bộ Hội tập trung thành lập các đội hình thanh niên tình nguyện tuyên truyền, vận động hiến máu; phát triển các đội, nhóm thanh niên hiến máu tình nguyện; tổ chức các ngày hội hiến máu tình nguyện; thành lập các ngân hàng dự trữ máu, ngân hàng máu hiếm, máu sống...; biểu dương, tôn vinh các đội hình và cá nhân xuất sắc trong công tác hiến máu tình nguyện. Thông qua đó đã góp phần giải quyết tình trạng thiếu máu tại các bệnh viện, cổ vũ thanh niên sống đẹp, sống có ích.

Hoạt động tình nguyện được triển khai rộng rãi trong các đối tượng thanh niên, phù hợp với tính chất tập hợp, đoàn kết của Hội. Phương thức triển khai các hoạt động này cũng thể hiện màu sắc riêng của Hội. Hội Thầy thuốc trẻ Việt Nam đã vận động các y, bác sỹ trẻ tham gia các hoạt động tình nguyện khám chữa bệnh, cấp phát thuốc miễn phí, tuyên truyền phòng chống dịch, bệnh, nâng cao sức khỏe nhân dân. Hội Doanh nhân trẻ Việt Nam đã vận động doanh nhân hưởng ứng các chương trình xã hội từ thiện, góp phần đảm bảo an sinh xã hội; giúp đỡ thanh niên khởi nghiệp, lập nghiệp. Nhiều văn nghệ sỹ trẻ đã tham gia biểu diễn miễn phí trong các chương trình, hoạt động do Hội tổ chức; huy động nguồn lực tổ chức các hoạt động tình nguyện tại vùng sâu, vùng xa. Hoạt động tình nguyện của các câu lạc bộ, đội, nhóm tình nguyện cộng đồng trong thanh niên được đẩy mạnh, ngày càng có tính kết nối, liên kết cao.

Các hoạt động bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu ngày càng được triển khai rộng rãi hơn. Các cấp bộ Hội tăng cường tổ chức các hoạt động truyền thông nâng cao nhận thức cho thanh niên như tổ chức diễn dàn “Thanh niên khởi nghiệp với nền kinh tế xanh”, “Xây dựng chương trình hành động của Thanh niên ứng phó với Biến đổi khí hậu”; thành lập và duy trì các đội hình thanh niên tự quản, thanh niên tình nguyện bảo vệ môi trường; phối hợp tổ chức các lớp tập huấn về phòng, chống thiên tai, dịch bệnh trong hội viên, thanh niên; tổ chức ra quân thực hiện công trình, phần việc thanh niên về lĩnh vực bảo vệ môi trường gắn với thực hiện “Ngày thanh niên hành động vì môi trường”
. Trung ương Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam và Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam một số tỉnh, thành phố triển khai một số mô hình, dự án bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu bước đầu đạt kết quả tích cực
.

3. Cuộc vận động “Thanh niên lập thân, lập nghiệp, làm giàu chính đáng”

Các cấp bộ Hội đã tích cực tuyên truyền, vận động thanh niên nâng cao ý thức tự lập thân, lập nghiệp và vươn lên trong cuộc sống. Chương trình “Khởi sự doanh nghiệp” được triển khai với các hình thức cơ bản như: tư vấn, hỗ trợ thanh niên khởi sự doanh nghiệp và lập nghiệp; phối hợp đào tạo, bồi dưỡng nguồn nhân lực cho các doanh nghiệp nhỏ và vừa; giao lưu trực tuyến về khởi sự doanh nghiệp trên Mạng chuyên gia khởi nghiệp; tuyên dương các giảng viên doanh nhân tiêu biểu
. Chương trình “Thanh niên sáng tạo khởi nghiệp” với trọng tâm là “Hành trình vì Khát vọng Việt” thu hút đông đảo thanh niên, sinh viên tham gia, góp phần khơi dậy, cổ vũ tinh thần sáng tạo, vượt khó, khát vọng vươn lên làm giàu chính đáng trong thanh niên, sinh viên
. 

Các cấp bộ Hội tổ chức tuyên truyền, khuyến khích và hỗ trợ thanh niên giúp nhau phát triển kinh tế thông qua các mô hình câu lạc bộ, tổ đội, nhóm thanh niên như: “Gia đình trẻ giúp nhau làm kinh tế giỏi”, “Góp vốn xoay vòng”, “Tiết kiệm tích lũy”, “Tổ vần đổi công”, “Vườn ươm Doanh nghiệp trẻ”…; phối hợp hỗ trợ thanh niên vay vốn phát triển kinh tế, tập huấn, chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật vào sản xuất kinh doanh; tổ chức các hoạt động tạo cơ hội giao lưu, chia sẻ kinh nghiệm làm kinh tế trang trại giữa các chủ trang trại trẻ, các diễn đàn thanh niên làm kinh tế giỏi…
. Các hoạt động biểu dương, tôn vinh những điển hình thanh niên làm kinh tế giỏi được mở rộng.

Cuộc vận động “Thanh niên Việt Nam đồng hành cùng hàng Việt Nam” với các chương trình truyền thông “Thanh niên Việt Nam tự hào hàng Việt Nam”, “Doanh nhân trẻ Việt Nam đồng hành cùng hàng Việt Nam, góp phần đưa đất nước vượt qua suy thoái kinh tế” đã góp phần nâng cao nhận thức của thanh niên trong việc bài trừ hàng kém chất lượng, hàng gian, hàng giả; góp phần tích cực bình ổn giá, hỗ trợ đời sống của thanh niên, công nhân có thu nhập thấp... Các hoạt động đó đã tạo sự quan tâm của đông đảo đoàn viên, hội viên, thanh niên và người tiêu dùng cả nước, góp phần tích cực vào việc thúc đẩy sản xuất, tiêu dùng trong nước, khơi dậy niềm tự hào dân tộc trong thanh niên.

Trong điều kiện đất nước gặp nhiều khó khăn do ảnh hưởng của khủng hoảng và suy thoái kinh tế thế giới, các doanh nghiệp thành viên của Hội Doanh nhân trẻ Việt Nam đã có nhiều cố gắng trong đổi mới phương thức sản xuất kinh doanh, vượt qua khủng hoảng, tham gia thực hiện an sinh xã hội, giải quyết việc làm, ổn định cuộc sống cho thanh niên, hỗ trợ thanh niên khởi sự, lập nghiệp, tích cực tham gia vào quá trình hội nhập quốc tế.

II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÁC CHƯƠNG TRÌNH CỦA HỘI LIÊN HIỆP THANH NIÊN VIỆT NAM LẦN THỨ VI

1. Chương trình “Khi Tổ quốc cần”

Các cấp bộ Hội thường xuyên tuyên truyền, giáo dục, bồi đắp lòng yêu nước, tinh thần sẵn sàng chiến đấu và phục vụ chiến đấu trong hội viên, thanh niên; về chủ quyền, biển đảo Tổ quốc, nhiệm vụ bảo vệ Tổ quốc trong tình hình mới. Đồng thời tích cực tuyên truyền, vận động thanh niên tham gia các hoạt động xây dựng nền quốc phòng toàn dân và thế trận an ninh nhân dân; tham gia xây dựng, nâng cao chất lượng hiệu quả hoạt động các đội thanh niên xung kích an ninh, dân quân, tự vệ.

Cuộc vận động “Nghĩa tình biên cương Tổ quốc” tiếp tục có bước phát triển, tập trung vào các hoạt động tình nguyện mùa đông, xuân tình nguyện tại các địa bàn vùng sâu, vùng xa, biên giới của Tổ quốc; vận động quyên góp và tặng tủ sách “Khi Tổ quốc cần”, giúp thanh niên tiếp cận tri thức khoa học; tổ chức các đợt thăm, tặng quà, tặng sổ tiết kiệm, khám chữa bệnh, cấp phát thuốc miễn phí, xây nhà nhân ái cho đồng bào nghèo vùng biên giới; triển khai chương trình “Nhà bán trú cho em”, vận động tài trợ và xây tặng nhà bán trú cho học sinh nghèo vùng cao; tập huấn, hướng dẫn đồng bào dân tộc phát triển kinh tế, bảo vệ đường biên cột mốc. Các chương trình “Tháng ba biên giới”, “Hành trình biên giới” được nhiều địa phương tổ chức, qua đó góp phần tăng cường tình đoàn kết, giao lưu giữa hội viên, thanh niên với chiến sỹ biên phòng, đồng bào vùng biên giới, giáo dục tình yêu Tổ quốc cho thanh niên
.

Các hoạt động hướng về biển đảo của thanh niên là nét nổi bật trong chương trình “Khi Tổ quốc cần” của nhiệm kỳ. Các cấp bộ Hội đã tích cực, chủ động tuyên truyền, giáo dục truyền thống, tình yêu biển đảo Tổ quốc cho hội viên, thanh niên; tổ chức các hoạt động hỗ trợ, khuyến khích ngư dân trẻ vươn khơi bám biển, làm giàu từ kinh tế biển; kịp thời động viên, biểu dương các lực lượng chấp pháp trên biển, ngư dân trẻ có hành động dũng cảm bảo vệ chủ quyền biển đảo; lên tiếng phản đối các hành động xâm phạm chủ quyền biển đảo thiêng liêng của Tổ quốc
. Nhiều chương trình, cuộc vận động hướng về biển đảo thu hút đông đảo hội viên, thanh niên tham gia, được dư luận xã hội đánh giá cao
.

Bên cạnh đó, các cấp bộ Hội tiếp tục làm tốt công tác hậu phương quân đội thông qua các hoạt động ”Uống nước nhớ nguồn”, ”Đền ơn đáp nghĩa”, thăm hỏi, tặng quà, chăm lo các mẹ Việt Nam anh hùng, các gia đình chính sách, giúp đỡ gia đình thương bệnh binh; chỉnh trang, tu sửa, dâng hương, thắp nến tại nghĩa trang liệt sỹ của địa phương…
. Đồng thời, các cấp bộ Hội cũng kịp thời huy động hội viên, thanh niên tham gia thực hiện các nhiệm vụ chính trị, đột xuất của địa phương theo yêu cầu.

2. Chương trình xây dựng, phát triển tổ chức Hội, mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên

2.1. Công tác xây dựng tổ chức Hội

Các cấp bộ Hội chú trọng mở rộng, gia tăng số lượng hội viên ở khu vực thanh niên trên địa bàn dân cư, thanh niên tình nguyện tự phát, thanh niên dân tộc thiểu số, thanh niên tín đồ tôn giáo, doanh nhân trẻ, trí thức trẻ, bác sĩ trẻ, tài năng trẻ; tiếp cận dần lực lượng thanh niên lao động tự do, thanh niên khu vực doanh nghiệp ngoài nhà nước, khu công nghiệp, khu chế xuất, thanh niên yếu thế cơ hội phát triển, thanh niên hoàn lương. Công tác chăm lo, đáp ứng nhu cầu của hội viên ngày càng tốt hơn theo hướng tăng cường các hoạt động giao lưu, đối thoại, tọa đàm, diễn đàn để hội viên, thanh niên được bày tỏ chính kiến, thể hiện mong muốn, nguyện vọng của mình, đóng góp công sức, trí tuệ góp phần phát triển kinh tế, xã hội đất nước. Hiện nay, cả nước có hơn 7,3 triệu hội viên Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam, hơn 2 triệu hội viên Hội Sinh viên Việt Nam, gần 10.000 hội viên Hội Doanh nhân trẻ Việt Nam, trên 80.000 hội viên Hội Thầy thuốc trẻ Việt Nam.

Các cấp bộ Hội đã tăng cường đào tạo, bồi dưỡng, nâng cao kỹ năng, nghiệp vụ, phương pháp làm việc phù hợp với thanh niên. Vai trò của Hội đồng huấn luyện kỹ năng, trại huấn luyện theo khu vực trong đào tạo, bồi dưỡng cán bộ Hội ngày càng được phát huy. Trong nhiệm kỳ vừa qua có trên 191.000 lượt cán bộ Hội được tập huấn, bồi dưỡng, có 400 cán bộ Hội được công nhận huấn luyện viên cấp I Trung ương.

Việc xây dựng và phát triển tổ chức cơ sở Hội với các giải pháp như đẩy mạnh thành lập các tổ chức Hội theo ngành nghề quy mô cấp tỉnh, thành phố; mở rộng các hình thức chi hội, câu lạc bộ trực thuộc Uỷ ban Hội cấp tỉnh, huyện; chuyển đổi mô hình từ chi hội theo địa bàn hành chính kém hiệu quả sang mô hình câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm bước đầu triển khai có hiệu quả, giúp Hội gần thanh niên hơn và thanh niên đến với Hội nhiều hơn. Tổng số câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm thanh niên hiện nay là 130.448.

Xác định nhiệm vụ trọng tâm trong nhiệm kỳ là tập hợp đoàn kết thanh niên công nhân, Trung ương Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam đã ban hành Đề án thành lập Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam trong các doanh nghiệp là thành viên của Hội Doanh nhân trẻ Việt Nam, đồng thời chỉ đạo các cấp bộ Hội tập trung thành lập tổ chức Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam ở các tập đoàn kinh tế, các khu công nghiệp, khu chế xuất, các doanh nghiệp ngoài nhà nước tạo điều kiện cho thanh niên công nhân có nơi sinh hoạt, nơi bày tỏ nguyện vọng và mong muốn của mình. Nhiều tổ chức Hội đã được thành lập ở các doanh nghiệp ngoài nhà nước
. Bên cạnh đó, một số địa phương đã thí điểm thành lập Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam trong các trường Trung học phổ thông, mô hình này bước đầu mang lại nhiều kết quả khả quan, tạo môi trường cho học sinh rèn luyện, phấn đấu để trở thành đoàn viên.

Nội dung, phương thức sinh hoạt, phương thức tổ chức và hoạt động của Hội ngày càng đổi mới theo hướng sát hơn với tâm tư, nguyện vọng của thanh niên; giải quyết những vấn đề bức xúc trong thanh niên; để thanh niên là chủ thể còn tổ chức Hội chỉ chọn vấn đề, gợi ý, định hướng nội dung sinh hoạt, dần khắc phục tình trạng hành chính hóa, một chiều trong sinh hoạt. Bên cạnh các hoạt động mang tính bản chất của Hội là vận động, khởi xướng, Hội hướng tới các hoạt động có tính bền vững, chiều sâu, đi vào từng đối tượng thanh niên cụ thể. Nhiều nội dung như: “Hành trình tuổi trẻ vì biển đảo quê hương”, “Hành trình vì sức khỏe cộng đồng”, chương trình “Tỏa sáng nghị lực Việt”, thi phóng sự truyền hình về chủ đề “Thanh niên hành động vì an sinh xã hội”, trao giải thưởng “Khi tổ quốc cần”; nhiều hình thức như: mời các nghệ sỹ nổi tiếng, các cá nhân tiêu biểu làm đại sứ chương trình, phát động chiến dịch nhắn tin ủng hộ, sử dụng công nghệ thông tin trong hoạt động... đã thực sự trở thành “bản sắc” riêng của Hội, góp phần thực hiện tốt nguyên tắc “ở đâu có thanh niên ở đó có tổ chức Hội hoặc các hoạt động của Hội”. 

2.2. Tham gia xây dựng Đoàn, phát triển các tổ chức thành viên của Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam

Tham gia xây dựng Đoàn TNCS Hồ Chí Minh: Các cấp bộ Hội luôn phát huy vai trò nòng cốt chính trị của Đoàn, thường xuyên làm việc với Ban Thường vụ Đoàn cùng cấp thống nhất về nội dung, chương trình hoạt động và nguồn lực cho hoạt động của Hội. Vai trò của tổ chức Hội trong tham gia xây dựng tổ chức và hoạt động của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh được khẳng định rõ nét bằng việc cụ thể hóa các nghị quyết của Đoàn thành các chương trình, các hoạt động để thanh niên dễ tiếp cận, thực hiện. Đồng thời, Hội đã thực sự trở thành cánh tay nối dài của Đoàn khi tập hợp đoàn kết những thanh niên đặc thù, thanh niên yếu thế cơ hội phát triển, thanh niên chậm tiến, thanh niên hoàn lương. Các hoạt động của Hội là môi trường để hội viên, thanh niên thể hiện, rèn luyện và phấn đấu gia nhập tổ chức Đoàn. Các cấp bộ Hội, nhất là các chi hội, luôn chú trọng bồi dưỡng, giới thiệu những hội viên tích cực, có thành tích để tổ chức Đoàn xem xét kết nạp, tạo điều kiện thuận lợi để đông đảo đoàn viên tham gia hoạt động với vai trò nòng cốt trong tổ chức Hội.

Phát huy vai trò của Hội Doanh nhân trẻ Việt Nam: Nhiệm kỳ qua, Hội Doanh nhân trẻ Việt Nam tiếp tục phát triển, tăng cường hợp tác, liên kết giữa các doanh nghiệp, đổi mới nội dung, hình thức hoạt động, xây dựng hình ảnh, uy tín và thương hiệu cho các doanh nhân trẻ Việt Nam, tích cực tham gia các hoạt động xã hội. Đặc biệt, Hội Doanh nhân trẻ Việt Nam đã hoàn thanh việc thành lập các Hội Doanh nhân trẻ cấp tỉnh, trở thành một hiệp hội đầu tiên về doanh nghiệp, doanh nhân có tổ chức tại 63/63 tỉnh, thành phố và 4 ngành kinh tế trọng điểm. Hội Doanh nhân trẻ tiếp tục duy trì các giải thưởng như: Sao Đỏ, Sao Vàng đất Việt, cuộc thi “Thắp sáng tài năng kinh doanh trẻ”, cuộc vận động “Thanh niên Việt Nam chủ động hội nhập kinh tế quốc tế”, các hoạt động xúc tiến thương mại, hội nhập kinh tế quốc tế,… thu hút đông đảo hội viên doanh nghiệp trẻ tham gia, góp phần cổ vũ, động viên doanh nhân trẻ trong phát triển kinh tế, xã hội, có trách nhiệm với cộng đồng. 

Phát huy vai trò của Hội Thầy thuốc trẻ Việt Nam trong công tác tập hợp, đoàn kết lực lượng thầy thuốc trẻ; phát huy lực lượng thầy thuốc trẻ trong công tác bảo vệ, chăm sóc và nâng cao sức khỏe nhân dân. Công tác xây dựng, phát triển tổ chức Hội được triển khai hiệu quả thông qua việc phát triển đa dạng các loại hình thức Hội, câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm thầy thuốc trẻ các tỉnh, thành và bộ, ngành góp phần mở rộng đoàn kết, tập hợp thầy thuốc trẻ. Với 3 cuộc vận động “Thầy thuốc trẻ học tập, rèn luyện nâng cao y đức”, “Thầy thuốc trẻ sáng tạo trong nghiên cứu khoa học”, “Thầy thuốc trẻ vì sức khỏe cộng đồng” đã được triển khai sâu rộng trong các cấp bộ Hội và hội viên đem lại hiệu quả tích cực, tạo sự chuyển biến về tư tưởng, nhận thức và hành động của lực lượng thầy thuốc trẻ trong cả nước.

Hội Trí thức, Khoa học và Công nghệ trẻ Việt Nam dần hoàn thiện tổ chức bộ máy cơ quan thường trực, triển khai các hoạt động tập hợp đoàn kết giới trí thức trẻ Việt Nam. Tổ chức nhiều hoạt động hướng nghiệp cho học sinh, sinh viên; đồng thời duy trì hoạt động của website Hội là nơi các nhà khoa học trẻ và sinh viên được chia sẻ kết quả nghiên cứu khoa học, đề tài luận văn.

Ban vận động thành lập Hội Kiến trúc và xây dựng trẻ, Hội Thanh niên Khuyết tật Việt Nam bước đầu có số hoạt động nổi bật như vận động và xây dựng nhà cộng đồng tại Hòa Bình và Lào Cai, thiết kế mô hình nhà ứng phó với lũ lụt, tổ chức các hoạt động hướng nghiệp cho thanh niên khuyết tật, tổ chức các chương trình tôn vinh, biểu dương thanh niên khuyết tật tiêu biểu.

Các cấp bộ Hội tiếp tục vận động, đoàn kết, tập hợp và phát huy thanh niên tài năng, cá nhân tiêu biểu trong việc tập hợp và đoàn kết thanh niên.

2.3. Công tác đoàn kết, tập hợp thanh niên dân tộc, thanh niên tín đồ tôn giáo

Các cấp bộ Hội đã từng bước xây dựng đội ngũ cán bộ Hội có năng lực, có kiến thức và hiểu biết về dân tộc, tôn giáo, công tác dân tộc, công tác tôn giáo; xây dựng lực lượng cán bộ cốt cán của Hội trong vùng dân tộc, tôn giáo. Tăng cường tổ chức các hoạt động nhằm đoàn kết, tập hợp đông đảo thanh niên dân tộc, thanh niên tôn giáo tham gia các hoạt động của Đoàn, Hội.

Công tác đoàn kết tập hợp thanh niên dân tộc thiểu số: Các cấp bộ Hội đã tổ chức nhiều hoạt động giúp đỡ đồng bào dân tộc thiểu số nói chung và thanh niên nói riêng, nâng cao đời sống vật chất và tinh thần. Tiêu biểu là các hoạt động thăm hỏi, tặng quà dịp Tết Nguyên đán; khám bệnh, tư vấn sức khỏe và phát thuốc miễn phí; tặng học bổng nghề, học bổng cho thanh niên dân tộc thiểu số học giỏi, tổ chức gặp gỡ, biểu dương các điển hình thanh niên dân tộc thiểu số tiêu biểu; thành lập các câu lạc bộ trong thanh niên dân tộc như Câu lạc bộ “Thanh niên không tảo hôn”, Câu lạc bộ “Cồng chiêng Tây Nguyên”. 

Công tác đoàn kết tập hợp thanh niên tín đồ tôn giáo: Các cấp bộ Hội đã tập trung tổ chức các hoạt động an sinh xã hội trong vùng đồng bào giáo dân. Trung ương Hội tổ chức các khóa bồi dưỡng nghiệp vụ đoàn kết, tập hợp thanh niên cho cán bộ Hội làm công tác tôn giáo; tổ chức biểu dương thanh niên tôn giáo tiêu biểu trong các lĩnh vực; chọn lựa những tín đồ, chức sắc tôn giáo tiêu biểu đưa vào Ủy ban Hội các cấp.

2.4. Công tác quốc tế của Hội và đoàn kết, tập hợp thanh niên Việt Nam ngoài nước

Công tác quốc tế của Hội được duy trì thông qua việc củng cố và phát triển quan hệ hợp tác, hữu nghị với các nước láng giềng, bạn bè truyền thống góp phần vào thành công chung của công tác đối ngoại nhân dân. Nhiều nội dung, hoạt động được tổ chức tốt như: xây dựng tài liệu giới thiệu tổ chức và hoạt động của Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam, chủ động giới thiệu hình ảnh của Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam với bạn bè quốc tế; tổ chức Giao lưu thanh niên khu vực Tam giác phát triển Campuchia - Lào - Việt Nam; đăng cai tổ chức “Diễn đàn thanh niên Asean”. Các hoạt động giao lưu, kết nghĩa, hoạt động tình nguyện trên nước bạn Lào, Campuchia đạt hiệu quả tốt.

Các hoạt động tăng cường kết nối, đoàn kết, tập hợp thanh niên ở nước ngoài thông qua hệ thống mạng xã hội, các diễn đàn thanh niên, cổng tri thức Thánh Gióng, báo Thanh niên online được đẩy mạnh triển khai giúp thu hút ngày càng đông thanh niên hướng về Tổ quốc.


III. KẾT QUẢ THỰC HIỆN MỘT SỐ CHỈ TIÊU CƠ BẢN TRONG NHIỆM KỲ VI 

- Chỉ tiêu 1: Vận động và triển khai xây dựng 5000 Nhà nhân ái.

Kết quả, đã vận động và triển khai xây dựng được 9381 Nhà nhân ái, vượt chỉ tiêu đề ra (187,62%).

- Chỉ tiêu 2: Vận động thanh niên hiến máu tình nguyện đạt 1.000.000 đơn vị máu.

Kết quả, đã vận động thanh niên hiến máu tình nguyện đạt 1.775.034 đơn vị máu, vượt chỉ tiêu đề ra (177,5%).

- Chỉ tiêu 3: Vận động xây dựng 1000 bến đò ngang an toàn

Kết quả, đã vận động xây dựng 1170 bến đò ngang an toàn, vượt chỉ tiêu đề ra (117%).

- Chỉ tiêu 4: Vận động và xây dựng 2000 phòng học tại các vùng biên giới, hải đảo, vùng sâu, vùng xa

Kết quả, đã vận động và xây dựng 576 phòng học tại các vùng biên giới, hải đảo, vùng sâu, vùng xa, chưa đạt (28,8%).

- Chỉ tiêu 5: Vận động và xây dựng 100 phòng khám, chữa bệnh nhân đạo

Kết quả, đã vận động và xây dựng 165 phòng khám, chữa bệnh nhân đạo, vượt chỉ tiêu đề ra (165%). 

- Chỉ tiêu 6: Liên kết với các cơ quan để hướng nghiệp, đào tạo và giải quyết việc làm cho 1.000.000 thanh niên.

Kết quả, đã liên kết với các cơ quan để hướng nghiệp, đào tạo và giải quyết việc làm cho 2.256.922 thanh niên, vượt chỉ tiêu đề ra (225,6%). 

- Chỉ tiêu 7: Liên kết giữa Ngân hàng chính sách xã hội và các tổ chức tài chính giải ngân 10.000 tỷ đồng cho thanh niên vay vốn để phát triển kinh tế.

Kết quả, đã liên kết giữa Ngân hàng chính sách xã hội và các tổ chức tài chính giải ngân 15.490,596 tỷ đồng cho thanh niên vay vốn để phát triển kinh tế, vượt chỉ tiêu đề ra (154%).

- Chỉ tiêu 8: 100% cấp bộ Hội từ quận, huyện trở lên đều có giải thưởng “Thanh niên làm theo lời Bác – sống đẹp vì cộng đồng”.

Kết quả, đạt 100% cấp bộ Hội từ quận, huyện trở lên đều có giải thưởng “Thanh niên làm theo lời Bác – sống đẹp vì cộng đồng”.

- Chỉ tiêu 9: Phấn đấu phát triển 2.000.000 hội viên, đến cuối nhiệm kỳ có trên 8,5 triệu hội viên. Cùng với Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và các thành viên tập thể tập hợp trên 60% thanh niên vào tổ chức.

Kết quả, phấn đấu phát triển được 3.404.531 hội viên, cuối nhiệm kỳ có 7.375.289 triệu hội viên, chưa đạt (86,7%). 

- Chỉ tiêu 10: Phát triển tổ chức Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam trong các tập đoàn kinh tế Nhà nước và tư nhân. Thành lập Hội Công nghệ và Tin học trẻ, Hội Kiến trúc sư và Xây dựng trẻ, Hội Tài chính và Kế toán trẻ, Hội Thanh niên khuyết tật. 100% cấp bộ Hội từ quận, huyện trở lên có Câu lạc bộ Huấn luyện viên. 100% tỉnh, thành phố có từ 5 đến 10 tổ chức thành viên tập thể hoặc câu lạc bộ thanh niên theo thành phần, nghề nghiệp.

Kết quả, đã phát triển được tổ chức Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam trong các tập đoàn kinh tế Nhà nước và tư nhân. Chưa thành lập được Hội Công nghệ và Tin học trẻ, Hội Kiến trúc sư và Xây dựng trẻ, Hội Tài chính và Kế toán trẻ, Hội Thanh niên khuyết tật. Chưa đạt được 100% cấp bộ Hội từ quận, huyện trở lên có Câu lạc bộ Huấn luyện viên. Chưa đạt được 100% tỉnh, thành phố có từ 5 đến 10 tổ chức thành viên tập thể hoặc câu lạc bộ thanh niên theo thành phần, nghề nghiệp.

IV. ĐÁNH GIÁ CHUNG

1. Ưu điểm

Trong nhiệm kỳ vừa qua, các cấp bộ Hội đã thực hiện có hiệu quả mục tiêu, phương hướng công tác Hội và phong trào thanh niên do Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam khóa VI, nhiệm kỳ 2009 - 2014 đề ra. Phương thức tổ chức hoạt động có nhiều đổi mới, nội dung từng bước sát thực với nhu cầu của thanh niên, từng thành phần thanh niên và tình hình thực tiễn tại cơ sở. Các chủ trương lớn của Hội đã được triển khai thống nhất từ Trung ương đến cơ sở. Ba cuộc vận động “Thanh niên sống đẹp - sống có ích”, “Thanh niên tình nguyện vì an sinh xã hội và bảo vệ môi trường”, “Thanh niên lập thân, lập nghiệp, làm giàu chính đáng” và hai chương trình “Khi Tổ quốc cần”, “Xây dựng, phát triển tổ chức Hội, mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên” có tác động tích cực đến nhận thức, ý thức phấn đấu của đông đảo thanh niên, được dư luận xã hội đồng tình. Các chương trình, cuộc vận động của Hội và phong trào thanh niên Việt Nam tiếp tục phát triển, tạo môi trường thuận lợi để hội viên, thanh niên tiếp tục rèn luyện, phấn đầu đồng thời đem lại lợi ích cụ thể cho cộng đồng và xã hội. Công tác thông tin, báo cáo có chuyển biến tích cực, công tác thi đua khen thưởng kịp thời. Vai trò của các tổ chức thành viên tập thể của Hội tiếp tục được khẳng định, đặc biệt là sự lớn mạnh của Hội Thầy thuốc trẻ Việt Nam.

2. Hạn chế, yếu kém và nguyên nhân 

2.1 Hạn chế:

Bên cạnh những kết quả đạt được, công tác Hội trong nhiệm kỳ vừa qua còn tồn tại, hạn chế như sau:

-  3 cuộc vận động chưa được triển khai đồng đều tại các cơ sở. Một số cơ sở Hội vẫn còn lúng túng trong việc tổ chức các hoạt động, còn mang tính hình thức, chưa thể hiện được màu sắc riêng của Hội. Cuộc vận động “Thanh niên sống đẹp, sống có ích” chưa có nhiều giải pháp hiệu quả.

- Chương trình “Khi tổ quốc cần” không được triển khai thường xuyên, không có giải pháp sáng tạo để thu hút thanh niên tham gia. Trong chương trình “Xây dựng và phát triển tổ chức Hội, mở rộng mặt trận tập hợp đoàn kết thanh niên”, các giải pháp để tập hợp đoàn kết thanh niên dân tộc, thanh niên tôn giáo không được triển khai mạnh trong thời gian đầu nhiệm kỳ. Chất lượng hội viên chưa cao, việc quản lý hội viên còn lúng túng, việc kết nạp hội viên còn hình thức; mô hình chi hội theo địa bàn dân cư còn tồn tại hình thức; mô hình tổ chức và hoạt động của chi hội chưa thực sự sát với nhu cầu nguyện vọng của thanh niên. Chưa có giải pháp tập hợp, đoàn kết thanh niên Việt Nam đang sinh sống ở nước ngoài.

2.2 Nguyên nhân của hạn chế: 

* Nguyên nhân khách quan:

- Xu hướng hội nhập quốc tế ngày càng sâu rộng của đất nước, sự phát triển mạnh mẽ của công nghệ thông tin khiến cho thanh niên ngày càng có nhiều phương tiện vui chơi, giải trí nên hoạt động Hội rất khó thu hút thanh niên.

- Tình hình khó khăn của kinh tế đất nước làm giảm các nguồn lực xã hội hóa của Hội.

* Nguyên nhân chủ quan:

- Công tác chỉ đạo, tổ chức thực hiện của Trung ương Hội còn chưa đồng đều trong các chương trình và các cuộc vận động của Hội. Có cuộc vận động Trung ương Hội tập trung triển khai rất nhiều giải pháp như cuộc vận động “Thanh niên tình nguyện vì an sinh xã hội và bảo vệ môi trường” nhưng có cuộc vận động lại không đưa ra nhiều giải pháp như cuộc vận động “Thanh niên sống đẹp, sống có ích”, hoặc không làm rõ nội hàm của chương trình “Khi tổ quốc cần” khiến cho các cấp bộ Hội khó thực hiện.

- Phương thức hoạt động của Hội đã đổi mới song còn chậm so với tình hình phát triển kinh tế, xã hội nói chung và sự phát triển của thanh niên nói riêng; chưa có sự khác biệt nhiều nội dung hoạt động giữa Đoàn và Hội, nhất là cấp cơ sở. Bên cạnh đó, cơ sở vật chất, nguồn lực dành cho hoạt động của Hội còn nhiều khó khăn, phụ thuộc, thiếu chủ động. 

- Vai trò nòng cốt chính trị của Đoàn trong định hướng, chỉ đạo và tạo điều kiện cho công tác Hội ở một số đơn vị chưa phát huy tốt. Cán bộ Đoàn làm công tác Hội chưa được tập huấn, bồi dưỡng về nghiệp vụ và kỹ năng công tác thanh niên thường xuyên. Một số nơi, cấp ủy chưa đánh giá đúng vai trò, vị trí của tổ chức Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam.

3. Bài học kinh nghiệm

Thứ nhất, bảo đảm sự lãnh đạo của Đảng, sự quan tâm, tạo điều kiện của các cấp chính quyền đối với công tác Hội và phong trào thanh niên; phát huy vai trò nòng cốt chính trị của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh là điều kiện cơ bản để xây dựng và phát triển tổ chức Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam và phong trào thanh niên vững mạnh.

Thứ hai, công tác giáo dục truyền thống, định hướng các giá trị đạo đức, lối sống tốt đẹp cho hội viên, thanh niên phải luôn được coi trọng hàng đầu.

Thứ ba, hoạt động của Hội phải xuất phát từ nhu cầu, nguyện vọng thiết thực, chính đáng của hội viên, thanh niên; quan tâm chăm lo bảo vệ quyền và  lợi ích chính đáng của thanh niên, tạo điều kiện cho thanh niên có thể tự khẳng định mình.

Thứ tư, phương thức hoạt động của Hội phải đổi mới theo hướng linh hoạt, đa dạng, phong phú phù hợp với từng đối tượng thành niên.

Thứ năm, chú trọng tổng kết kinh nghiệm, nhân rộng mô hình hay, cách làm sáng tạo, biểu dương các điển hình tiên tiến trên các lĩnh vực đời sống xã hội.


Phần thứ hai

MỤC TIÊU, PHƯƠNG HƯỚNG CÔNG TÁC HỘI 

VÀ PHONG TRÀO THANH NIÊN NHIỆM KỲ 2014 - 2019

---------------

Thanh niên Việt Nam hiện nay (16 - 30 tuổi) có 25.328.073 người chiếm 28,9% dân số cả nước, trong đó nam chiếm 50,6% và nữ chiếm 49,4%. Đây là lực lượng hùng hậu, có tiềm năng to lớn, có đóng góp quan trọng trong quá trình xây dựng, phát triển đất nước. Chủ tịch Hồ Chí Minh và Đảng Cộng sản Việt Nam luôn đánh giá cao vai trò của thế hệ trẻ; quan tâm giáo dục, động viên, phát huy mọi khả năng của thế hệ trẻ phục vụ cho sự nghiệp cách mạng của Đảng, của dân tộc. Đảng và nhân dân ta luôn đặt niềm tin và kỳ vọng lớn lao vào lực lượng thanh niên, xác định thanh niên là rường cột của nước nhà, chủ nhân tương lai của của đất nước, là một trong những nhân tố quyết định tương lai, vận mệnh của dân tộc.

Những năm tới, cùng với sự phát triển hợp tác quốc tế toàn diện của đất nước, đời sống của nhân dân tiếp tục được nâng cao, cơ hội học tập,  cơ hội du học, làm việc ở nước ngoài sẽ đến với thanh niên. Sự bùng nổ của công nghệ thông tin, truyền thông sẽ tiếp tục mở rộng nhu cầu, khả năng hội nhập, khám phá tri thức mới cho thanh niên, làm thay đổi nhận thức của thanh niên về giáo dục, rèn luyện, làm việc cũng như vui chơi, giải trí; tạo cho thanh niên nhiều cơ hội được học tập và làm việc trong các môi trường hiện đại. Tuy nhiên, đi cùng với những cơ hội mới là những thách thức rất lớn đối với thanh niên và công tác Hội. Sự phát triển của kinh tế đất nước sẽ đi cùng với đòi hỏi ngày càng cao của nguồn nhân lực, từ đó sẽ đào thải những lao động không có trình độ, không có tay nghề, sự cạnh tranh ngày càng lớn từ nguồn nhân lực nước ngoài vào Việt Nam dẫn đến tình trạng thanh niên thất nghiệp gia tăng. Đồng thời, trong quá trình hội nhập, việc phát huy các giá trị văn hóa, lịch sử truyền thống của dân tộc bên cạnh tiếp thu tinh hoa văn hoá nhân loại, sự lôi kéo, kích động của các thế lực thù địch, mặt trái của mạng xã hội cũng tác động sâu sắc đến thanh niên. 

Đứng trước thực tế hiện nay, đa số thanh niên ý thức rõ trách nhiệm của mình đối với Tổ quốc và nhân dân, ra sức phấn đấu lao động, học tập, rèn luyện về mọi mặt với khát vọng cống hiến hết mình vì tương lai tươi sáng của dân tộc. Thanh niên luôn tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng và sự phát triển của đất nước, sẵn sàng hy sinh vì lợi ích dân tộc, chủ quyền quốc gia; có lòng nhân ái, sống có trách nhiệm với bản thân, gia đình và xã hội; có ý thức sẻ chia, tương thân, tương ái, vì cộng đồng. Xu hướng phấn đấu học tập nâng cao hiểu biết, trình độ học vấn, chuyên môn, nghề nghiệp của thanh niên ngày càng được nâng cao; có ý chí khắc phục khó khăn vươn lên lập thân, lập nghiệp; có ý thức công dân, gương mẫu chấp hành pháp luật; năng lực hội nhập, kỹ năng xã hội của thanh niên từng bước nâng lên.

Bên cạnh đó, vẫn còn một bộ phận thanh thiếu niên phai nhạt lý tưởng cách mạng, suy thoái về đạo đức, lối sống, mắc tệ nạn xã hội, vi phạm pháp luật. Diễn biến tình hình tư tưởng và những vấn đề tiêu cực mới nảy sinh trong thanh thiếu niên gây lo lắng cho toàn xã hội. Trình độ học vấn, chuyên môn, nghề nghiệp của thanh niên tuy được nâng cao nhưng vẫn chưa đáp ứng được sự phát triển và yêu cầu của nền kinh tế. Một bộ phận không nhỏ thanh niên thiếu hụt cả về kiến thức lịch sử, văn hoá dân tộc, ngoại ngữ, tin học, tác phong làm việc, khả năng tư duy độc lập, kỹ năng xã hội. Sự chênh lệch về mức sống, cơ hội học tập, điều kiện tiếp cận thông tin, trình độ học vấn của thanh niên giữa các vùng, miền ngày càng tăng. Tình trạng thất nghiệp, thiếu việc làm là áp lực lớn đối với thanh niên. 

Hơn lúc nào hết, việc tập hợp, đoàn kết và định hướng thanh niên trong giai đoạn hiện nay rất quan trọng và cấp bách đòi hỏi tổ chức Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam cần tiếp tục thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ của mình, thường xuyên đổi mới nội dung và phương thức hoạt động, góp phần đoàn kết thanh niên, chăm lo cho thanh niên, định hướng lý tưởng và tạo môi trường, điều kiện để thanh niên rèn luyện, cống hiến và trưởng thành.

I. MỤC TIÊU, PHƯƠNG HƯỚNG CÔNG TÁC HỘI VÀ PHONG TRÀO THANH NIÊN NHIỆM KỲ 2014 - 2019

1. Mục tiêu

1.1. Mục tiêu chung

Xây dựng tổ chức Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam vững mạnh, mở rộng mặt trận tập hợp, đoàn kết thanh niên; góp phần xây dựng lớp thanh niên vừa hồng vừa chuyên, có ước mơ hoài bão, khát vọng vươn lên lập thân, kiến quốc.

1.2. Mục tiêu cụ thể

- Phát huy năng lực, trí tuệ, sức trẻ của thanh niên trong công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.

- Triển khai hoạt động Hội thiết thực, đáp ứng nhu cầu, nguyện vọng chính đáng của thanh niên.

- Xây dựng đội ngũ cán bộ Hội “thông lý luận, thạo kỹ năng, vững nghiệp vụ, hiểu thanh niên”.  

2. Phương hướng

Thực hiện mục tiêu trên, phương hướng công tác Hội và phong trào thanh niên nhiệm kỳ 2014-2019 là:

- Đổi mới mạnh mẽ phương thức hoạt động của Hội, tạo môi trường để thanh niên tự học tập, tự rèn luyện, tự tu dưỡng, phấn đấu trở thành công dân tốt, sống trung thực, sống trách nhiệm, sống nghị lực và cống hiến. Chú trọng định hướng cho thanh niên thông qua điển hình tiến tiến, gương người tốt việc tốt, cá nhân tiêu biểu.

- Tạo môi trường để thanh niên cống hiến thông qua triển khai có hiệu quả các hoạt động, chương trình của Hội. Cổ vũ, động viên và phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện, sức trẻ, trí tuệ, sáng tạo hoàn thành tốt nhiệm vụ của bản thân, cống hiến cho quê hương, đất nước.

- Đa dạng hóa các mô hình và phương thức tập hợp, đoàn kết thanh niên theo hướng đáp ứng trình độ phát triển, sở thích, nguyện vọng và nhu cầu chính đáng của thanh niên. Tiếp tục củng cố và nâng cao chất lượng hoạt động của Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam và các thành viên tập thể của Hội, mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên; quan tâm chăm lo quyền và lợi ích hợp pháp của thanh niên.

3. Khẩu hiệu hành động: 

Thanh niên Việt Nam - Bản lĩnh, trí tuệ, đoàn kết, xung kích, tình nguyện vì Tổ quốc Việt Nam giàu mạnh và văn minh.

4. Chỉ tiêu của nhiệm kỳ:

- Nhóm chỉ tiêu về công tác giáo dục của Hội:

+ Chỉ tiêu về tuyên dương gương thanh niên tiêu biểu trên các lĩnh vực:

- Nhóm chỉ tiêu về tổ chức các hoạt động, chương trình của Hội:

+ Vận động và xây dựng Nhà Nhân ái:

+ Vận động và xây dựng Nhà bán trú cho em, Trường đẹp cho em:

+ Vận động và xây dựng Cổng trường an toàn, bến đò ngang an toàn, điểm giao cắt đường bộ - đường sắt an toàn:

+ Tổ chức hỗ trợ khởi nghiệp cho thanh niên:

+ Tổ chức giới thiệu việc làm cho thanh niên hoàn lương:

+ Tổ chức khám bệnh, phát thuốc miễn phí cho người dân:

+ Tổ chức vận động thanh niên hiến máu tình nguyện:

+ Tổ chức hoạt động trong thanh niên dân tộc thiểu số, thanh niên tín đồ tôn giáo:

- Nhóm chỉ tiêu về công tác xây dựng tổ chức Hội, mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên:

+ Phát triển hội viên mới:

+ Phát triển các thành viên tập thể mới của Hội:

+ Phát triển Hội trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước:

+ Thành lập Hội đồng huấn luyện cấp tỉnh, thành phố:

II. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP

Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam lần thứ VII phát động trong thanh niên cả nước phong trào “Tôi yêu Việt Nam” và tập trung triển khai công tác củng cố và phát triển tổ chức Hội, mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên.

1. Phong trào “Tôi yêu Việt Nam”

Phong trào “Tôi yêu Việt Nam” cổ vũ thanh niên thể hiện lòng yêu nước bằng những hành động cụ thể:

- Tự giác học tập, rèn luyện, tu dưỡng, phấn đấu trở thành công dân tốt, sống trung thực, trách nhiệm và nghị lực. 

- Phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện, sáng tạo hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao, sẵn sàng cống hiến cho quê hương, cho đất nước.

- Sống trách nhiệm với bản thân, gia đình, xã hội; tích cực tham gia xây dựng Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam vững mạnh.

Để giúp thanh niên hưởng ứng phong trào “Tôi yêu Việt Nam” thiết thực, hiệu quả, các cấp bộ Hội tập trung thực hiện các nhóm giải pháp sau:

1.1. Tuyên truyền, phổ biến đưa phong trào đến với thanh niên

- Các cấp bộ Hội phát động và tuyên truyền phong trào “Tôi yêu Việt Nam” đến đông đảo các tầng lớp thanh niên; cán bộ Hội gương mẫu đi đầu thực hiện các nội dung của phong trào.

- Tổ chức các buổi sinh hoạt Hội, diễn đàn thanh niên thảo luận về phong trào, tìm kiếm các giải pháp phù hợp với các đối tượng, tầng lớp thanh niên.

- Biên soạn các ấn phẩm truyền thông, phối hợp với báo Thanh niên và các cơ quan truyền thông của Đoàn, Hội xây dựng các nội dung tuyên truyền về phong trào “Tôi yêu Việt Nam”. Hướng dẫn các nội dung, hình thức để vận động thanh niên tham gia phong trào. 

- Xây dựng tiêu chí, chỉ tiêu phù hợp với đặc điểm địa phương, đơn vị. Vận động thanh niên đăng ký thực hiện những tiêu chí, chỉ tiêu đó.

1.2. Vận động thanh niên thi đua rèn luyện

- Vận động thanh niên học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Định kỳ tổ chức các diễn đàn, tọa đàm “Thanh niên làm theo lời Bác”, “Thanh niên sống đẹp”.

- Tổ chức các hoạt động ôn lại truyền thống vẻ vang của Đảng, đất nước, dân tộc, truyền thống của các thế hệ thanh niên đi trước; các cuộc thi tìm hiểu về văn hóa, bản sắc truyền thống, các hoạt động nghệ thuật để bồi đắp tình yêu quê hương đất nước, lòng tự hào dân tộc cho thanh niên. 

- Biên soạn và phát hành các ấn phẩm tuyên truyền, các sách hỏi đáp về những vấn đề pháp luật cụ thể gắn liền với đời sống hàng ngày (tờ rơi, tờ gấp, sách bỏ túi…) để phổ biến pháp luật cho thanh niên. Thành lập các Câu lạc bộ Thanh niên với pháp luật, các đội thanh niên tình nguyện hướng dẫn các thủ tục pháp lý.

- Tiếp tục đẩy mạnh cuộc vận động “Thanh niên với văn hóa giao thông” thông qua các “Ngày hội thanh niên với văn hóa giao thông”; hướng dẫn lái xe an toàn cho thanh niên.

- Triển khai Chương trình “Tỏa sáng nghị lực Việt” ở các cấp để tôn vinh những tấm gương tiêu biểu của Việt Nam đã vượt qua khó khăn, vượt qua nghịch cảnh, bất hạnh vươn lên trong cuộc sống.

- Triển khai chương trình “ Xây dựng văn hóa đọc trong thanh niên”, xây dựng tủ sách cho thanh niên vùng sâu, vùng xa; biên tập và đưa những thông tin tri thức thanh niên cần lên Cổng tri thức Thanhgiong.vn.

 - Thường xuyên tổ chức tuyên dương, khen thưởng những thanh niên tiêu biểu trên các lĩnh vực.

1.3. Vận động thanh niên thi đua cống hiến:

* Thanh niên xung kích, tình nguyện tham gia giải quyết các vấn đề an sinh xã hội, phát triển cộng đồng và bảo vệ môi trường

-  Triển khai có hiệu quả chương trình tình nguyện mùa đông và xuân tình nguyện, kịp thời hỗ trợ và chia sẻ khó khăn với nhân dân và thanh thiếu nhi vùng sâu, vùng xa, biên giới, hải đảo. 

- Triển khai các hoạt động tình nguyện theo chuyên đề, như: xây dựng nhà nhân ái, xây dựng nhà thích ứng với lũ lụt, xây dựng đường giao thông nông thôn, xây dựng nhà bán trú cho em, trường đẹp cho em, cổng trường an toàn giao thông, bến đò ngang an toàn, điểm giao cắt đường bộ - đường sắt an toàn.

- Tập hợp, đoàn kết, điều phối và hỗ trợ hoạt động thiện nguyện của các câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm thanh niên tình nguyện tự thành lập để các hoạt động này đạt hiệu quả cao nhất, đến được đúng các địa chỉ cần tiếp nhận như cứu trợ lũ lụt, khắc phục hậu quả thiên tai.

- Đẩy mạnh các hoạt động hiến máu tình nguyện trong thanh niên. Phối hợp với Hội Chữ thập đỏ, các Trung tâm truyền máu xây dựng các đội thanh niên ứng trực tình nguyện hiến máu, xây dựng ngân hàng dự trữ máu, ngân hàng máu hiếm...; tổ chức tuyên truyền, biểu dương, tôn vinh các đội hình và cá nhân xuất sắc trong công tác hiến máu tình nguyện. 

- Đẩy mạnh các hoạt động chăm sóc sức khỏe cho nhân dân, như: hành trình “Nhân ái vì sức khỏe cộng đồng”, Ngày hội “Thầy thuốc trẻ làm theo lời Bác, vì sức khỏe cộng đồng”; hoạt động khám chữa bệnh cho người nghèo, mổ thay thủy tinh thể cho người già, mổ điều trị hở van tim cho trẻ em, tập huấn sơ cấp cứu cho giáo viên mầm non và giáo viên tiểu học, tặng tủ thuốc cho ngư dân.v.v.

- Triển khai các hoạt động truyền thông nâng cao nhận thức của thanh niên trong công tác bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu; phối hợp xây dựng và triển khai các dự án thí điểm liên quan đến bảo vệ môi trường, ứng phó với Biến đổi khí hậu.

- Thúc đẩy sự tham gia của thanh niên trong xây dựng và thực thi chính sách của nhà nước; phát hiện, đấu tranh chống các hành vi hủy hoại tài nguyên, môi trường. Xây dựng và thực hiện các đề án, các mô hình cộng đồng về bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu.

* Thanh niên xung phong bảo vệ Tổ quốc

- Tiếp tục thực hiện cuộc vận động “Nghĩa tình Biên cương Tổ quốc’’, phong trào "Vì người bạn tòng quân", “Vì các chiến sĩ nơi biên giới, hải đảo”.

- Vận động thanh niên chấp hành nghiêm chỉnh luật nghĩa vụ quân sự.

- Tăng cường công tác tuyên truyền, nâng cao nhận thức cho mỗi hội viên, thanh niên về biển đảo, chủ quyền biên giới tổ quốc. 

- Vận động hội viên, thanh niên tiếp tục làm tốt các hoạt động "Uống nước nhớ nguồn", "Đền ơn đáp nghĩa”, giúp đỡ các thương binh, gia đình liệt sỹ, người có công với cách mạng…

- Tăng cường tổ chức các hoạt động như giao lưu, kết nghĩa, các hoạt động văn hoá, văn nghệ, thể dục thể thao tại các vùng biên giới, hải đảo. Tổ chức các hoạt động giao lưu với thanh niên các nước láng giềng tại địa bàn, khu vực có chung biên giới.

- Triển khai các hoạt động hướng về biển đảo quê hương.

* Thiết kế tổ chức các chương trình, hoạt động theo các thành phần thanh niên

- Đối với Doanh nhân trẻ: Tổ chức các chương trình kết nối doanh nhân các khu vực; tổ chức các hội chợ, các cuộc xúc tiến thương mại để vận động doanh nhân trẻ tiêu dùng sản phẩm của nhau. Tổ chức các chương trình tình nguyện, vận động xây dựng các công trình thanh niên để doanh nhân trẻ tham gia. Tổ chức các hoạt động giao lưu chia sẻ kinh nghiệm của doanh nhân thành đạt với thanh niên.

- Đối với Thầy thuốc trẻ: Triển khai các hoạt động hỗ trợ thầy thuốc trẻ nghiên cứu khoa học; tổ chức các chương trình khám bệnh và cấp thuốc miễn phí cho người nghèo.

- Đối với Trí thức trẻ, công chức trẻ: Tổ chức các phong trào nghiên cứu khoa học, phong trào thi đua sáng tạo, sáng kiến nâng cao hiệu quả làm việc, cải cách hành chính. 

- Đối với văn nghệ sỹ trẻ: Vận động các nghệ sỹ nổi tiếng tham gia các chương trình của Hội để nâng cao hiệu quả tập hợp đoàn kết thanh niên. Tổ chức các chương trình tình nguyện, chương trình nghệ thuật ở vùng sâu, vùng xa, vùng biên cương tổ quốc để phục vụ đồng bào. Tổ chức các chương trình biểu diễn gây quỹ ủng hộ người nghèo, hỗ trợ công tác an sinh xã hội.

- Thanh niên tín đồ tôn giáo: tổ chức các hoạt động về an sinh xã hội, hỗ trợ học tập, hỗ trợ về nghề nghiệp, việc làm cho thanh niên tín đồ tôn giáo. 

- Thanh niên dân tộc thiểu số: Tuyên truyền giáo dục về chính sách dân tộc. Tổ chức các hoạt động giao lưu kết nghĩa, văn hoá, văn nghệ, thể thao, các hoạt động liên kết làm kinh tế; giao lưu giữa các cơ sở Hội giữa các các thôn bản, tổ chức các hoạt động bảo tồn và phát huy văn hóa dân tộc. Xây dựng các tổ, đội nhóm, câu lạc bộ thanh niên theo nghề nghiệp, ngành nghề; thành lập các câu lạc bộ làm kinh tế giỏi.

- Thanh niên khuyết tật: Phối hợp với các cơ quan, ban ngành chức năng và các tổ chức phi chính phủ triển khai các giải pháp để thanh niên khuyết tật, có điều kiện học tập, như: thực hiện các dự án xây dựng học liệu, học cụ đặc biệt, hỗ trợ các trường học đặc biệt, triển khai các dự án hỗ trợ sinh kế cho người khuyết tật. Thường xuyên tôn vinh những điển hình tiên tiến trong thanh niên khuyết tật và thanh niên yếu thế cơ hội phát triển.

- Thanh niên chậm tiến và thanh niên hoàn lương: Xây dựng các mô hình hỗ trợ như “Bạn giúp bạn”, “Đôi bạn cùng tiến”. Phối hợp với Tổng cục thi hành án và hỗ trợ tư pháp để triển khai các giải pháp hỗ trợ thanh niên hoàn lương tái hòa nhập cộng đồng thông qua giới thiệu việc làm, hỗ trợ các mô hình khởi nghiệp. Tuyên dương, động viên thanh niên chậm tiến có tiến bộ, thanh niên hoàn lương có thành tích tốt.

1.4. Vận động thanh niên thi đua sống có trách nhiệm:

* Thanh niên thi đua lập thân, lập nghiệp, làm giàu chính đáng

- Triển khai các hoạt động trang bị kiến thức về khởi sự doanh nghiệp và lập nghiệp, như: tổ chức đào tạo trực tiếp cho thanh niên nông thôn, thanh niên dân tộc thiểu số, thanh niên ở vùng sâu, vùng xa. Tổ chức đào tạo thông qua internet cho các nhóm thanh niên có điều kiện tiếp cận nhiều với phương tiện truyền thông.

- Phối hợp với doanh nghiệp, các nhà khoa học tập huấn, hướng dẫn các mô hình, phương thức sản xuất kinh doanh mới cho thanh niên nông thôn. Hỗ trợ các mô hình thanh niên làm kinh tế, như trang trại trẻ, tổ hợp tác, hợp tác xã thanh niên.

- Thành lập các câu lạc bộ “Thanh niên khởi nghiệp”, câu lạc bộ “Chủ trang trại trẻ”, câu lạc bộ “Nhà nông trẻ”;  phát huy vai trò của các chuyên gia, các doanh nhân trẻ thành đạt; các nhà khoa học trong tư vấn hỗ trợ thanh niên trong khởi nghiệp.

- Tổ chức các chương trình “Sáng tạo vì khát vọng Việt”  để giao lưu, tìm kiếm ý tưởng kinh doanh, huy động nguồn lực hỗ trợ cho các ý tưởng khởi nghiệp của thanh niên. 

- Thường xuyên tổ chức tuyên dương thanh niên làm kinh tế giỏi. 

* Thanh niên gương mẫu chấp hành chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, xây dựng gia đình hạnh phúc

- Vận động thanh niên tích cực thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá ở khu dân cư”.

- Vận động hội viên, thanh niên chủ động thực hiện và tham gia tuyên truyền các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước; phát hiện, đấu tranh chống các hành vi vi phạm pháp luật. Tham gia các tổ hòa giải cơ sở, tổ vận động giải phóng mặt bằng, tổ dân vận.

- Vận động thanh niên thực hiện tốt nếp sống văn minh trong cưới hỏi, ma chay, tham gia phòng, chống tệ nạn xã hội, các hủ tục lạc hậu. Tích cực xây dựng gia đình no ấm, bình đẳng, tiến bộ, hạnh phúc. 

* Thanh niên tham gia xây dựng các tổ chức của thanh niên

- Thường xuyên tuyên truyền, quảng bá về Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam và các tổ chức thành viên tập thể của Hội.

- Tổ chức các hoạt động đa dạng, phong phú, vận động thanh niên tham gia vào các hoạt động của Đoàn, Hội.

- Thường xuyên tổ chức các diễn đàn, các loại hình để trao đổi, xin ý kiến thanh niên về phương thức hoạt động, về chủ trương, kế hoạch triển khai của Đoàn, Hội.

- Tìm hiểu tâm tư, nguyện vọng của thanh niên, khuyến khích thanh niên tự đề xuất thành lập các tổ chức câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm theo sở thích và nhu cầu, nghề nghiệp của thanh niên.

- Vận động thanh niên tích cực tham gia sinh hoạt và đóng góp xây dựng Đoàn, Hội.

2. Công tác xây dựng và phát triển tổ chức Hội, mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên

2.1. Công tác xây dựng tổ chức Hội

- Tăng cường phát triển, quản lý hội viên; nâng cao chất lượng hội viên. Tiếp tục đổi mới phương pháp và hình thức bồi dưỡng hội viên ưu tú giới thiệu để Đoàn xem xét kết nạp.

- Tập trung chuyển đổi mô hình tổ chức chi hội theo địa bàn dân cư sang các câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm thanh niên. Nâng cao chất lượng sinh hoạt chi hội, câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm thanh niên.

- Tăng cường tập huấn về kỹ năng, phương pháp, nghiệp vụ cho các cán bộ Hội. Phát huy vai trò của Hội đồng huấn luyện Trung ương trong tổ chức các Trại huấn luyện Nguyễn Chí Thanh, biên soạn giáo án tập huấn kỹ năng cho cán bộ Hội cơ sở.

- Tập hợp những thanh niên dân tộc, thanh niên tôn giáo tiêu biểu để xây dựng lực lượng cốt cán trong thanh niên dân tộc thiểu số và thanh niên tín đồ tôn giáo. Tập huấn kỹ năng, phương pháp nghiệp vụ tập hợp đoàn kết thanh niên dân tộc thiểu số, thanh niên tín đồ tôn giáo cho cán bộ Hội.

2.2. Củng cố và nâng cao chất lượng tổ chức thành viên tập thể của Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam

- Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam các cấp hỗ trợ cử cán bộ chuyên trách làm nhiệm vụ thường trực các hội thành viên.

- Hỗ trợ các hội thành viên xây dựng mạng lưới tổ chức, định hướng hoạt động cho các hội thành viên tập thể.

- Nghiên cứu thành lập mới các tổ chức thành viên tập thể của Hội theo ngành nghề, sở thích, đối tượng thanh niên.

2.3. Tập trung phát triển tổ chức Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam các khu công nghiệp, khu chế xuất và các doanh nghiệp ngoài Nhà nước

- Tăng cường tổ chức các hoạt động hỗ trợ thanh niên công nhân khu công nghiệp, khu chế xuất và các doanh nghiệp ngoài nhà nước, như: Tổ chức giao lưu văn hóa, văn nghệ, tìm hiểu sức khỏe sinh sản; khám chữa bệnh, phát thuốc miễn phí; thăm tặng quà công nhân trẻ.

- Nghiên cứu thí điểm cử đại diện tổ chức Hội hoạt động tại một số khu công nghiệp, khu chế xuất. Tiếp tục nghiên cứu để thành lập tổ chức Hội trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước và trong hội viên Hội Doanh nhân trẻ Việt Nam.

2.4. Công tác đoàn kết, tập hợp thanh niên ngoài nước

- Tăng cường tổ chức các hoạt động giao lưu, kết nối thanh niên Việt Nam ở nước ngoài. 

- Phối hợp với Đảng ủy ngoài nước để nghiên cứu thành lập tổ chức Hội ở một số nước có đông thanh niên Việt Nam đang học tập, lao động và sinh sống.

2.5. Công tác chăm lo, bảo vệ quyền và lợi ích chính đáng của thanh niên

- Tham gia xây dựng và phối hợp để giám sát việc thực hiện các chính sách hỗ trợ và bảo vệ thanh niên. 

- Tiếp tục tuyên truyền, phổ biến Luật Thanh niên và các bộ Luật cho các tầng lớp thanh niên, trang bị cho thanh niên các kiến thức pháp luật cần thiết để tự bảo vệ quyền và lợi ích chính đáng của mình. Kịp thời kêu gọi các tổ chức cá nhân giúp đỡ hội viên, thanh niên nam nữ bị bạo hành, công nhân bị sa thải không đúng pháp luật.

- Các cấp bộ Hội kịp thời kiến nghị với các cơ quan có thẩm quyền, nêu ý kiến trước công luận về sự vi phạm quyền lợi chính đáng của hội viên, thanh niên.

Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam lần thứ VII, nhiệm kỳ 2014 -2019 là Đại hội thể hiện quyết tâm của các tầng lớp thanh niên Việt Nam xây dựng một nước Việt Nam dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh. Những quyết định của Đại hội thể hiện ý chí, nguyện vọng của thanh niên Việt Nam làm theo lời Bác, thi đua học tập, rèn luyện, sáng tạo, tình nguyện, vì sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước. Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam lần thứ VII, nhiệm kỳ 2014-2019 kêu gọi thanh niên cả nước ra sức thi đua quyết tâm thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ công tác Hội và phong trào thanh niên trong thời gian tới.

ỦY BAN TRUNG ƯƠNG HỘI LHTN VIỆT NAM KHÓA VI

� Hành trình “Thầy thuốc trẻ làm theo lời Bác vì sức khỏe cộng đồng” đã được Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam, Câu lạc bộ Thầy thuốc trẻ của 63/63 tỉnh, thành phố tích cực hưởng ứng, đã tổ chức hoạt động khám bệnh, cấp thuốc miễn phí, tặng quà cho 99.706 người dân; mổ mắt miễn phí cho 1.132 người cao tuổi có hoàn cảnh khó khăn; tập huấn sơ cấp cứu cơ bản cho 19.987 giáo viên các trường mầm non, tiểu học; tổ chức ngày hội rửa tay bằng xà phòng cho 61.681 trẻ em phòng chống bệnh tay chân miệng; tiếp nhận 17.000 đơn vị máu thu hút sự tham gia của 6.784 thầy thuốc trẻ và hàng vạn thanh niên tình nguyện tham gia.


� Chương trình “Tỏa sáng Nghị lực Việt” được Trung ương Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam phối hợp tổ chức với Đài Truyền hình Việt Nam, Báo Thanh niên và Tập đoàn Tôn Hoa Sen tổ chức từ năm 2013, bao gồm các cuộc thi sáng tạo nhằm giới thiệu về các tấm gương nghị lực sống; đặc biệt là chương trình Gala tỏa sáng Nghị lực Việt gắn với các hoạt động trao giải cuộc thi gương nghị lực phi thường, tặng xe lăn cho những tấm gương người khuyết tật tiêu biểu, giao lưu với diễn giả nổi tiếng thế giới Nick Vujicic, đã truyền cảm hứng cho hàng chục ngàn thanh niên, sinh viên tham gia trực tiếp chương trình và hàng triệu khán giả truyền hình cả nước về những tấm gương nghị lực phi thường của cộng đồng thanh niên khuyết tật. 


� Định kỳ tổ chức Liên hoan thanh niên hát dân ca, thi diễn tấu các nhạc cụ dân tộc, liên hoan các đội cồng chiêng trẻ; thành lập và duy trì các câu lạc bộ hát chèo, hát xoan trong thanh niên; tổ chức “ngày hội văn hóa các dân tộc Tây Nguyên”.


� Cả nước có 59.036 lần tổ chức thu hút 6.903.185 thanh niên tham gia Ngày hội, tập huấn và các buổi tuyên truyền về cuộc vận động Thanh niên với văn hóa giao thông; phát hành 240.000 tờ rơi, áp phích 50.000, in 35.000 cuốn sách cuộc vận động Thanh niên với văn hóa giao thông.


� Các cấp bộ Hội đã chủ động phối hợp tổ chức được 4.566 lần hoạt động, giúp đỡ 77.429 thanh niên có hoàn cảnh khó khăn, thanh niên yếu thế cơ hội phát triển và thanh niên hoàn lương tái hòa nhập cộng đồng.


� Thông qua chương trình “Tình nguyện mùa đông”, “Xuân tình nguyện”, “Tháng ba biên giới”, các cấp bộ Hội đã thành lập được 10.371 đội hình tình nguyện; tổ chức 398.883 lần khám chữa bệnh cho 11.673.342 người; tổ chức 72.305 lần thăm hỏi người nghèo, giúp đỡ, tặng quà trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn với tổng trị giá 370.164 triệu đồng; huy động nguồn lực cho chương trình được 1.097.490 triệu đổng.


� Xây dựng được 498 phòng “Nhà bán trú cho em”, “Nhà bán trú dân nuôi”, “Trường đẹp cho em” với tổng trị giá 26.252 tỷ đồng.


� Mạng an sinh xã hội kêu gọi cộng đồng chung tay giúp đỡ trẻ em có hoàn cảnh khó khăn, trẻ mồ côi, thanh niên khuyết tật, thanh niên yếu thế cơ hội phát triển, nạn nhân chất độc màu da cam, học sinh, sinh viên nghèo vượt khó, học giỏi. 


� Nhiệm kỳ qua, đã có 1.849.182 thanh niên hiến máu, thu được 1.527.172 đơn vị máu, có 7.514 mô hình mới trong việc tuyên truyền, vận động tham gia hiến máu.


� Các cấp bộ Hội đã tổ chức 30.714 hoạt động tình nguyện bảo vệ môi trường, phòng chống biến đổi khí hậu, thu hút 3.784.346 thanh niên tham gia, thành lập 20.681 đội nhóm thanh niên tình nguyện vì môi trường, đảm nhận 77.429 công trình thanh niên bảo vệ môi trường và phòng chống biến đổi khí hậu.


� Trung ương Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam phối hợp với Bộ Tài nguyên và Môi trường triển khai thực hiện dự án xây dựng mô hình cộng đồng ứng phó với thiên tai trong điều kiện biến đổi khí hậu, thí điểm tại huyện Hương Sơn, tỉnh Hà Tĩnh và huyện Lệ Thủy, tỉnh Quảng Bình; Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam tỉnh Hà Tĩnh với mô hình Hợp tác xã Môi trường; Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam TP. Hồ Chí Minh chỉ đạo đến các cơ sở Hội tham gia thực hiện công trình thanh niên “Cải thiện môi trường, cảnh quan sông Sài Gòn”, tổ chức “Ngày hội tái chế chất thải”; Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam tỉnh Bình Định với mô hình “Bờ biển sạch trong ý thức cộng đồng”...


� Chương trình đã tổ chức được 8.636 lớp tập huấn về khởi sự doanh nghiệp và lập nghiệp, thu hút 674.396 thanh niên tham gia, trong đó có 5.832 thanh niên sau khi tham gia tập huấn thành lập được doanh nghiệp; tổ chức 114.731 lần tư vấn giới thiệu việc thu hút 7.135.432 thanh niên tham gia, có 2.046.076 thanh niên được giới thiệu việc làm. Trung ương Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam triển khai Dự án “Tư vấn, hỗ trợ thanh niên khởi sự doanh nghiệp và lập nghiệp”; phối hợp với Bộ Kế hoạch và Đầu tư hỗ trợ đào tạo, bồi dưỡng nguồn nhân lực cho các doanh nghiệp nhỏ và vừa; hằng năm phối hợp với tổ hợp giáo dục TOPICA tổ chức tuyên dương các giảng viên doanh nhân tiêu biểu toàn quốc; tổ chức cuộc thi “Thắp sáng tài năng kinh doanh trẻ”...


� Chương trình do Trung ương Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam phối hợp với Tập đoàn Trung Nguyên tổ chức, đã diễn ra tại 30 trường đại học, cao đẳng và 8 tỉnh, thành phố; đã tặng 146.000 quyển sách “Quốc gia khởi nghiệp” và “Nghĩ giàu, làm giàu” cho thanh niên, sinh viên (đầu sách nằm trong khuôn khổ 100 triệu cuốn sách trong tủ sách “Làm giàu bền vững” do Trung ương Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam và Trung Nguyên sẽ trao tặng cho thanh niên trong giai đoạn 2012-2017). 


� Thành lập và duy trì 2.106 câu lạc bộ Thanh niên khởi nghiệp và Thanh niên làm kinh tế giỏi.


� Trung ương Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam đã vận động xây tặng 12 nhà bán trú cho em với tổng trị giá 2,88 tỷ đồng


� Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam, Hội Sinh viên Việt Nam ra Tuyên bố phản đối Trung Quốc hạ đặt trái phép giàn khoan Hải Dương 981 trong thềm lục địa, vùng đặc quyền kinh tế của Việt Nam.


� Tiêu biểu như: chương trình “Đồng hành cùng ngư dân trẻ ra khơi”, “Chung tay góp sức bảo vệ Biển Đông” của Báo Thanh niên; chương trình “Thầy thuốc trẻ cùng ngư dân bám biển”, trao tặng tủ thuốc cho các tàu đánh bắt cá xa bờ, tập huấn sơ, cấp cứu cho ngư dân của Trung ương Hội Thầy thuốc trẻ Việt Nam; chương trình doanh nhân trẻ ra biển quên góp ủng hộ quân dân trên Đảo Trường Sa của Hội Doanh nhân trẻ Việt Nam.


� Hằng năm, Trung ương Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam phối hợp với Ban Liên lạc Cựu tù chính trị yêu nước Côn Đảo tổ chức chương trình “Nghĩa tình Côn Đảo”, lễ giỗ, lễ tri ân các anh hùng liệt sỹ yêu nước Côn Đảo với nhiều hoạt động thiết thực và có ý nghĩa giáo dục sâu sắc.


� Trung ương Hội đã thành lập Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam tập đoàn CP (100 % vốn đầu tư của nước ngoài), Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam các tỉnh, thành phố tích cực xúc tiến thành lập hội trong doanh nghiệp như Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam tỉnh Bình Dương, tỉnh Bắc Giang, tỉnh Vĩnh Phúc. 








