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KẾ HOẠCH

Tổ chức xây dựng “Nhà nhân ái” năm 2014
------------------
Thực hiện Kế hoạch số 119-KH/TĐTN-TG ngày 24/9/2014 của Ban Thường vụ tỉnh Đoàn về việc Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 70 năm Ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam (22/12/1944 - 22/12/2014) và 25 năm Ngày hội Quốc phòng toàn dân (22/12/1989 – 22/12/2014); Căn cứ Biên bản làm việc giữa Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn và Công ty Cổ phần Thương mại Bia Sài Gòn Nam Trung bộ; Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn triển khai Kế hoạch tổ chức xây dựng“Nhà nhân ái” năm 2014, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU.
- Tạo môi trường thuận lợi để đoàn viên, thanh niên tiếp tục phát huy truyền thống dân tộc “Uống nước nhớ nguồn”, “Ăn quả nhớ người trồng cây”; thể hiện tinh thần xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ tham gia hỗ trợ các gia đình có công với cách mạng, Cựu chiến binh, Người tù yêu nước, Cựu Thanh niên xung phong có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn về nhà ở ổn định nơi ở, từng bước nâng cao cuộc sống; lập thành tích chào mừng kỷ niệm 70 năm Ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam, 25 năm Ngày hội Quốc phòng toàn dân, 15 năm phong trào Thanh niên tình nguyện.
- Tiếp tục huy động mọi nguồn lực trong xã hội nhằm phát triển chương trình xây dựng “Nhà nhân ái” thành phong trào quần chúng rộng rãi; góp phần cùng địa phương thực hiện có hiệu quả công tác an sinh xã hội và Chương trình xây dựng nông thôn mới. 
- Xây dựng “Nhà nhân ái” phải đảm bảo công khai, thiết thực, hiệu quả, đúng đối tượng, tiêu chuẩn kỹ thuật trong xây dựng và chặt chẽ về nguyên tắc tài chính.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN:
1. Nội dung: Tiếp tục triển khai thực hiện Công trình thanh niên tình nguyện 2014 xây dựng “Nhà nhân ái”; chào mừng kỷ niệm 70 năm Ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam, 25 năm Ngày hội Quốc phòng toàn dân, 15 năm phong trào Thanh niên tình nguyện.
2. Số lượng, địa điểm: Triển khai xây dựng 07 căn “Nhà nhân ái” tại các địa phương cụ thể như sau:

- Huyện Ninh Hải: 02 căn;

- Huyện  Ninh Sơn: 02 căn; 

- Huyện Ninh Phước: 03 căn.

3. Đối tượng tặng “Nhà nhân ái”: Các gia đình chính sách, có công với cách mạng, Cựu chiến binh, Người tù yêu nước, Cựu Thanh niên xung phong, gia đình có con (em) đang làm nhiệm vụ tại huyện đảo Trường Sa và hộ gia đình thanh niên yếu thế có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn về nhà ở.

4. Thời gian: Dự kiến tổ chức Lễ khởi công vào ngày 20/12/2014 và hoàn thành trước ngày 06/02/2015. 
5. Kinh Phí và yêu cầu hình thức quyết toán: 
5.1. Kinh phí: Hỗ trợ mỗi hộ gia đình xây “Nhà nhân ái” 40.000.000 đồng (bốn mươi triệu đồng) từ nguồn kinh phí tài trợ của Công ty Cổ phần Thương mại Bia Sài Gòn Nam Trung bộ.

- Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn sẽ chuyển tiền trực tiếp đến các hộ gia đình được hỗ trợ thành 02 đợt.

+ Đợt 1: Trao 50% tổng số tiền được hỗ trợ ( 20 triệu đồng) lúc bắt đầu khởi công xây dựng.

+ Đợt 2: Trao 50% số tiền còn lại  ( 20 triệu đồng) khi xây dựng xong, hoàn tất thủ tục quyết toán và bàn giao nhà.
5.2 Yêu cầu hồ sơ quyết toán:

- Văn bản đề nghị hỗ trợ xây “Nhà nhân ái” của Ban Thường vụ huyện Đoàn; Biên bản thẩm định hiện trạng nhà ở và Biên bản họp bình xét hộ có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn về nhà ở đề nghị hỗ trợ xây “Nhà nhân ái”; hồ sơ đất của gia đình hoặc được cấp có thẩm quyền xác nhận đất của gia đình được phép xây dựng nhà; danh sách trích ngang của hộ gia đình được tặng nhà; bản sao sổ Hộ khẩu, hộ nghèo (hộ cận nghèo), ảnh hiện trạng ngôi nhà đang ở (gửi về Tỉnh Đoàn trước ngày 05/12/2014 ).
- Hợp đồng, thanh lý hợp đồng xây dựng nhà giữa hộ gia đình và nhà thầu xây dựng (có xác nhận của chính quyền địa phương); các chứng từ liên quan.

- Biên bản bàn giao nhà; Quyết định trao tặng “Nhà nhân ái”.

- Biên bản giao tiền cho  hộ gia đình.

- Hình ảnh sau khi xây dựng căn nhà.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN.
1. Tỉnh Đoàn.

- Tiếp nhận nguồn kinh phí từ Công ty Cổ phần Thương mại Bia Sài Gòn Nam Trung bộ hỗ trợ; triển khai kế hoạch xây dựng “Nhà nhân ái” năm 2014, chỉ đạo Ban Thường vụ huyện Đoàn Ninh Hải, Ninh Sơn và Ninh Phước triển khai thực hiện; trực tiếp bàn giao tiền hỗ trợ cho hộ gia đình được chọn xây nhà.

- Giao Ban Thanh niên NTCNVC&ĐT Tỉnh Đoàn giám sát, theo dõi tiến độ thực hiện và báo cáo kết quả với Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn.

- Giao Văn phòng Tỉnh Đoàn chủ trì, phối hợp với Ban Thanh niên NTCNVC&ĐT Tỉnh Đoàn chuẩn bị kinh phí trao cho các hộ gia đình được hỗ trợ xây nhà và hoàn tất hồ sơ quyết toán theo đúng quy định.

2. Ban Thường vụ huyện Đoàn Ninh Hải, Ninh Sơn và Ninh Phước.

- Báo cáo Cấp ủy, Chính quyền và chủ động phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể địa phương (Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, Ban chỉ huy Quân sự, Hội Cựu chiến binh, Hội người tù yêu nước, Hội Cựu Thanh niên xung phong, …) triển khai bình xét, chọn hộ gia đình đủ điều kiện đề nghị Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn hỗ trợ xây dựng “Nhà nhân ái”. 
- Vận động thêm các nguồn lực từ xã hội, thân nhân hộ gia đình được hỗ trợ và tạo điều kiện về mọi mặt giúp hộ gia đình hoàn thiện ngôi nhà; đồng thời giám sát, đôn đốc đơn vị xây dựng thi công theo đúng tiến độ và đảm bảo chất lượng.

- Chỉ đạo xã Đoàn tham mưu Cấp ủy, Chính quyền phối hợp cùng với hộ gia đình tổ chức Lễ khởi công, Lễ bàn giao “Nhà nhân ái” (sau khi xây dựng xong) và huy động đoàn viên, hội viên, thanh niên địa phương hỗ trợ ngày công giúp gia đình thực hiện một số công đoạn trong quá trình xây dựng nhà như: dỡ nhà cũ, khởi công, đổ nền, lợp mái, dọn về nhà mới…. 

- Phối hợp với Ban Thanh niên NTCNVC&ĐT Tỉnh Đoàn triển khai, hướng dẫn các thủ tục, hồ sơ quyết toán xây dựng “Nhà nhân ái”. 
Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị Ban Thường vụ huyện Đoàn Ninh Hải, Ninh Sơn và Ninh Phước nghiêm túc triển khai thực hiện, đảm bảo “Nhà nhân ái” xây dựng đúng tiến độ thời gian, chất lượng và trao tặng đúng đối tượng quy định./. 
	Nơi nhận :

- VP, Ban TNNT Trung ương Đoàn;

- TT Tỉnh ủy, lãnh đạo UBND tỉnh;      (báo
- Ban DV, Ban TG Tỉnh ủy;                    cáo)
- UBMTTQVN tỉnh;

- BCH Quân sự tỉnh;                            

- Hội: CCB, TNXP;                               (P/hợp)
- Hội Người tù yêu nước;

- C.Ty CPTM Bia Sài gòn NTB 

- HĐ: Ninh Hải, Ninh Sơn, Ninh Phước (T/hiện);
- Trang TT điện tử Tỉnh Đoàn;

- Lưu: VT, KT, Ban TN.
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