	HỘI LHTN VIỆT NAM

ỦY BAN HỘI TỈNH NINH THUẬN

***

Số:  33 KH/UBH
	Ninh Thuận, ngày 13  tháng 3 năm 2014


KẾ HOẠCH
Tổ chức cuộc thi Panô ảnh chào mừng Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh Ninh Thuận lần thứ V, nhiệm kỳ 2014 - 2019.
----------------

Thực hiện Kế hoạch số 29 KH/UBH ngày 17/02/2014 của Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh về việc “Tuyên truyền Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh Ninh Thuận lần thứ V, nhiệm kỳ 2014 – 2019”, Ban Thư ký Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh ban hành Kế hoạch tổ chức cuộc thi Panô ảnh chào mừng Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh Ninh Thuận lần thứ V, nhiệm kỳ 2014 - 2019, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Góp phần tuyên truyền sâu rộng trong lực lượng hội viên, thanh niên và nhân dân về Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh Ninh Thuận lần thứ V, nhiệm kỳ 2014 - 2019.

- Triển lãm và giới thiệu những thành quả đạt được trong công tác Hội và phong trào thanh niên của các địa phương trong tỉnh, đồng thời thông qua các tác phẩm dự thi thể hiện những đóng góp của tuổi trẻ trong việc tham gia phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh nhà. 
- Cuộc thi phải được tổ chức chặt chẽ, tiết kiệm và hiệu quả; tác phẩm dự thi mang tính nghệ thuật cao, không được sao chép; sáng tạo về nội dung, đẹp về hình thức, tránh phô trương.
II. CHỦ ĐỀ, NỘI DUNG VÀ HÌNH THỨC
1. Chủ đề: “Dấu chân tình nguyện”.
2. Nội dung:

- Panô ảnh là những hình ảnh tiêu biểu có tính tuyên truyền, giáo dục cao, thể hiện được vai trò xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ trong tham gia phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội, quốc phòng, an ninh tại địa phương.
- Phản ánh rõ 02 Chương trình, 03 cuộc vận động lớn của Hội.
3. Hình thức:

- Tác phẩm dự thi phải có tên đơn vị và chú thích nội dung hình ảnh. Mỗi Panô có diện tích nhỏ nhất 1,0m x 1,2m, lớn nhất không quá 1,5m x 2,5m và có chân đế cao từ mặt nền lên đến Panô ảnh là 0,5m, kích thước ảnh tùy chọn.
III. ĐỐI TƯỢNG, SỐ LƯỢNG, THỜI GIAN VÀ NƠI NHẬN TÁC PHẨM DỰ THI:
1. Đối tượng, số lượng: 
- Tất cả Ủy ban Hội các huyện, thành phố phải tham gia.

- Mỗi đơn vị tham gia ít nhất 01 tác phẩm.
2. Thời gian: Kể từ ngày ban hành Kế hoạch cho đến hết ngày 01/8/2014; Công bố trao giải vào Lễ tuyên dương Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác năm 2014 (được tổ chức tại Trung tâm hoạt động Thanh thiếu niên tỉnh vào tối ngày 15/8/2014).
3. Nơi nhận tác phẩm dự thi: Trung tâm hoạt động Thanh thiếu nhi tỉnh, Khu dân cư Mương Cát, phường Đài Sơn, Thành phố Phan Rang – Tháp Chàm.
Ghi chú: các tác phẩm dự thi sẽ được trưng bày tại Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh Ninh Thuận lần thứ V, nhiệm kỳ 2014-2019. Sau khi kết thúc Đại hội các đơn vị tiếp tục trưng bày tại địa phương.
IV. CƠ CẤU GIẢI THƯỞNG
- 01 giải nhất: trị giá 1.000.000 VNĐ.
- 01 giải nhì: trị giá 800.000 VNĐ.

- 01 giải ba: trị giá 600.000 VNĐ.
- 04 giải khuyến khích: mỗi giải trị giá 300.000 VNĐ.

V. KINH PHÍ
- Ban Tổ chức chịu trách nhiệm về kinh phí tổ chức, các đơn vị chủ động về kinh phí làm tác phẩm dự thi và vận chuyển đến địa điểm nhận tác phẩm dự thi.
VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đối với Ủy ban Hội tỉnh:

- Xây dựng và ban hành Kế hoạch tổ chức cuộc thi Panô ảnh chào mừng Đại hội Đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh Ninh Thuận lần thứ V, nhiệm kỳ 2014-2019.
- Thành lập Ban Tổ chức, Ban Giám khảo Cuộc thi; chuẩn bị kinh phí tổ chức và trao giải cuộc thi. 
- Giao Tiểu ban Tuyên truyền Đại hội làm bộ phận thường trực giúp Ủy ban Hội tỉnh trong điều hành và tổ chức cuộc thi.
2. Đối với Ủy ban Hội các huyện, thành phố:

Trên cơ sở kế hoạch của Ủy ban Hội tỉnh, triển khai thu thập hình ảnh, thiết kế, thực hiện và gửi tác phẩm dự thi về Ban Tổ chức cuộc thi đúng thời gian quy định.
Ban Thư ký Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh đề nghị Ủy ban Hội các huyện, thành phố tích cực triển khai thực hiện để góp phần vào thành công chung của Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh lần thứ V, nhiệm kỳ 2014 - 2019./.

	Nơi nhận:

- Đoàn Chủ tịch TW Hội LHTNVN;

- Ban Đoàn kết THTN TW Đoàn;
- Thường trực Ủy ban Hội tỉnh;

- Báo Ninh Thuận (phối hợp đưa tin);
- Hội LHTN Việt Nam các huyện, thành phố;

- Trang thông tin điện tử Tỉnh Đoàn;

- Ban ĐKTHTN Tỉnh Đoàn;

- Lưu VP, Tiểu Ban Tuyên truyền Đại hội.
	TM. UỶ BAN HỘI LHTN VIỆT NAM TỈNH

CHỦ TỊCH

(đã ký)
Châu Thanh Hải 
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