	BCH ĐOÀN TỈNH NINH THUẬN
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

	***
	

	Số:     128    KH/TĐTN-TN
	Ninh Thuận, ngày   05   tháng  11 năm 2014


KẾ HOẠCH
Tổ chức tổng kết Năm Thanh niên tình nguyện 2014, 

15 năm Phong trào Thanh niên tình nguyện và Ngày hội 
Thanh niên tình nguyện hướng đến kỷ niệm 70 năm Ngày thành lập 
Quân đội nhân dân Việt Nam (22/12/1944 – 22/12/2014), 
25 năm Ngày Hội Quốc phòng toàn dân
------------------------------------
Thực hiện Hướng dẫn số 52-HD/TWĐTN-ĐKTHTN ngày 07/10/2014 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc tổng kết 15 năm phong trào Thanh niên tình nguyện; Kế hoạch số 4859/KH-UBND ngày 07/10/2014 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc tổ chức các hoạt động kỷ niệm 70 năm Ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam (22/12/1944 – 22/12/2014) và 25 năm Ngày Hội Quốc phòng toàn dân (22/12/1989 – 22/12/2014); Kế hoạch số 115-KH/TĐTN–TN ngày 27/8/2014 của Ban thường vụ Tỉnh Đoàn về việc tổ chức các hoạt động kỷ niệm 15 năm phong trào Thanh niên tình nguyện (2000-2014) và tổng kết Năm Thanh niên tình nguyện 2014; Kế hoạch số 119-KH/TĐTN-TG ngày 24/9/2014 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn về việc tổ chức các hoạt động kỷ niệm 70 năm Ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam (22/12/1944 – 22/12/2014) và 25 năm Ngày Hội Quốc phòng toàn dân (22/12/1989 – 22/12/2014); Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn triển khai kế hoạch tổ chức tổng kết Năm Thanh niên tình nguyện 2014, 15 năm phong trào Thanh niên tình nguyện và Ngày hội Thanh niên tình nguyện hướng đến kỷ niệm 70 năm Ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam (22/12/1944 – 22/12/2014), 25 năm Ngày Hội Quốc phòng toàn dân với các nội dung cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU.
- Nhằm tổng kết, đánh giá việc triển khai thực hiện nhiệm vụ Năm Thanh niên tình nguyện 2014 và kết quả 15 năm thực hiện phong trào Thanh niên tình nguyện; biểu dương, tôn vinh, khen thưởng những tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc, nhân rộng các mô hình hiệu quả trong phong trào Thanh niên tình nguyện và đề ra các nội dung, giải pháp đẩy mạnh phong trào trong giai đoạn tới. 

- Tiếp tục giáo dục, nâng cao nhận thức, niềm tự hào của cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi về lịch sử, ý nghĩa, vai trò của của Quân đội nhân dân Việt Nam qua 70 năm xây dựng, chiến đấu, trưởng thành; những thành tựu trong 25 năm thực hiện Ngày hội Quốc phòng toàn dân và 15 năm thực hiện phong trào Thanh niên tình nguyện.

- Tạo môi trường thuận lợi để phát huy trách nhiệm của tuổi trẻ đối với nhiệm vụ xây dựng nền Quốc phòng toàn dân vững mạnh gắn với thế trận an ninh nhân dân vững chắc và đối với các Anh hùng, Liệt sĩ, những người có công với cách mạng; đồng thời phát huy tinh thần tình nguyện của đoàn viên, thanh niên góp phần thực hiện tốt nhiệm vụ Năm Thanh niên tình nguyện 2014, lập thành tích chào mừng kỷ niệm 15 năm phong trào Thanh niên tình nguyện, 70 năm Ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam và 25 năm Ngày Hội Quốc phòng toàn dân. 
- Việc tổ chức tổng kết Năm Thanh niên tình nguyện, 15 năm phong trào Thanh niên tình nguyện và Ngày hội Thanh niên tình nguyện hướng đến kỷ niệm 70 năm Ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam, 25 năm Ngày Hội Quốc phòng toàn dân phải đảm bảo tiết kiệm, hiệu quả, thiết thực; tạo được sự quan tâm, đồng tình ủng hộ, hưởng ứng của xã hội và đông đảo đoàn viên, thanh niên.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN.

1. Tổ chức tổng kết Năm Thanh niên tình nguyện 2014 và 15 năm phong trào Thanh niên tình nguyện.
1.1. Thời gian: 01 buổi, bắt đầu lúc 14 giờ 00 phút, ngày 19/12/2014.
1.2. Địa điểm: Hội trường Cơ quan Tỉnh Đoàn Ninh Thuận.

1.3. Số lượng và thành phần Đại biểu.

- Số lượng: dự kiến 100 đại biểu.

- Thành phần: Đại diện Thường trực Tỉnh ủy; Lãnh đạo Ủy ban nhân dân tỉnh; Thường trực Ủy Ban Mặt trận Tổ Quốc Việt Nam tỉnh; Lãnh đạo các sở, ngành cấp tỉnh; Thường trực các huyện, thành ủy, Đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy; Đảng ủy Trường Cao đẳng Sư phạm tỉnh; Ủy viên Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn, Uỷ viên Ủy ban Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam tỉnh; Thường trực Hội Thầy thuốc trẻ tỉnh; Thường trực Hội Doanh nhân trẻ tỉnh; Thường trực các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc; các Câu lạc bộ, Tổ, Đội, Nhóm tiêu tiểu; Các tập thể, cá nhân được khen thưởng Năm Thanh niên tình nguyện, 15 năm thực hiện phong trào Thanh niên tình nguyện; các tập thể, cá nhân đạt giải cuộc thi viết “Giải pháp sáng tạo của Đoàn tham gia xây dựng nông thôn mới”; Báo Ninh Thuận, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh.
2. Tổ chức Ngày hội thanh niên tình nguyện hướng đến kỷ niệm 70 năm Ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam (22/12/1944 – 22/12/2014), 25 năm Ngày Hội Quốc phòng toàn dân (22/12/1989 – 22/12/2014).

2.1. Thời gian: 01 buổi, bắt đầu lúc 07 giờ, ngày 20/12/2014.

2.2. Địa điểm: Trung tâm hoạt động Thanh thiếu niên tỉnh, khu dân cư Mương cát, phường Đài Sơn, Thành phố Phan Rang – Tháp Chàm.

2.3. Số lượng và thành phần đại biểu.

- Số lượng: dự kiến 60 đại biểu.

- Thành phần đại biểu: Đại diện Thường trực Tỉnh ủy; lãnh đạo Ủy ban nhân dân tỉnh; Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh; đại diện lãnh đạo một số sở, ngành cấp tỉnh; Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn; Ban Thư ký Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam tỉnh; Thường trực Hội Doanh nhân trẻ tỉnh; Thường trực Hội Thầy thuốc trẻ tỉnh; Thường trực các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc; đại diện các gia đình chính sách, gia đình người có công, gia đình có con (em) đang công tác tại huyện đảo Trường Sa được tặng quà và Nhà nhân ái; các Câu lạc bộ, Tổ, Đội, Nhóm tiêu biểu; các cơ quan thông tấn báo chí của Trung ương đóng trên địa bàn tỉnh, Báo Ninh Thuận, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh.
2.4. Số lượng đoàn viên, thanh niên tham gia: 270 đoàn viên, thanh niên và Y, Bác sĩ trẻ; được phân bổ cho các đơn vị cụ thể như sau (Thay Thông báo triệu tập):

- Thành Đoàn Phan Rang – Tháp Chàm: 150 đoàn viên, thanh niên.
- Đoàn Khối các Cơ quan tỉnh: 100 đoàn viên, thanh niên.

- Hội Thầy thuốc trẻ tỉnh: 20 Y, Bác sĩ trẻ.

2.5. Nội dung chương trình ra quân ngày hội.

- Ổn định tổ chức, văn nghệ chào mừng;

- Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu;

- Phát biểu mục đích, ý nghĩa Ngày hội của Thường trực Tỉnh Đoàn;

- Phát biểu của Lãnh đạo tỉnh;

- Phát biểu cảm tưởng của hội viên Hội Cựu chiến binh tỉnh.

- Tặng quà và trao biểu trưng tặng Nhà nhân ái cho các gia đình chính sách, gia đình có công với cách mạng, gia đình có con (em) đang công tác tại huyện đảo Trường Sa.
- Kết thúc Chương trình ra quân.

2.6. Các hoạt động tình nguyện đồng loạt diễn ra trong ngày hội. 
- 80 đoàn viên, thanh niên Thành phố Phan Rang – Tháp Chàm tham gia thực hiện các hoạt động xây dựng văn minh đô thị: Vệ sinh môi trường, chăm sóc cây xanh, bóc gỡ quảng cáo trái phép, …
- 50 đoàn viên, thanh niên Thành phố Phan Rang – Tháp Chàm đạp xe diễu hành tuyên truyền về Ngày hội Thanh niên tình nguyện, Phong trào Thanh niên tham gia xây dựng văn minh đô thị, An toàn giao thông.
- 20 đoàn viên, thanh niên Thành phố Phan Rang – Tháp Chàm, 60 đoàn viên, thanh niên Khối các Cơ quan tỉnh và 10 Y, Bác sĩ trẻ tham gia xét nghiệm, hiến máu tình nguyện.

- 20 đoàn viên, thanh niên Khối các Cơ quan tỉnh tham gia cùng 10 Y, Bác sĩ trẻ khám bệnh, tư vấn sức khỏe và phát thuốc miễn phí cho 150 người cao tuổi, gia đình chính sách thuộc Phường Đài Sơn, Thành phố Phan Rang – Tháp Chàm.

- 20 đoàn viên, thanh niên Khối các Cơ quan tỉnh tham gia tặng 100 suất cơm nhân ái, trị giá mỗi suất 15.000 đồng cho bệnh nhân có hoàn cảnh khó khăn tại Bệnh viện tỉnh.

- Tổ chức khởi công xây dựng 07 ngôi nhà nhân ái tại huyện Ninh Phước, Ninh Hải và Ninh Sơn (Có kế hoạch riêng).

III. PHÂN CÔNG THỰC HIỆN.
1. Ban Thanh niên Nông thôn, Công nhân, Viên chức và Đô thị Tỉnh Đoàn. 
- Chủ trì, phối hợp với các phòng, ban, đơn vị trực thuộc Tỉnh Đoàn tham mưu Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn triển khai tổ chức Ngày hội Thanh niên tình nguyện hướng đến kỷ niệm 70 năm Ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam (22/12/1944 – 22/12/2014), 25 năm Ngày Hội Quốc phòng toàn dân và xây dựng báo cáo tổng kết 15 năm phong trào Thanh niên tình nguyện.

- Tổng hợp, lập danh sách các gia đình chính sách, gia đình có công với cách mạng, Cựu TNXP, Cựu chiến binh, Người tù yêu nước có hoàn cảnh khó khăn về nhà ở để Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn trao tặng Nhà nhân ái. 
2. Văn Phòng Tỉnh Đoàn.

- Chủ trì, phối hợp với Ban Thanh niên NTCNVC&ĐT Tỉnh Đoàn và các phòng, ban, đơn vị trực thuộc Tỉnh Đoàn tham mưu Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn tổ chức tổng kết Năm Thanh niên tình nguyện 2014 và 15 năm phong trào Thanh niên tình nguyện, công tác thi đua khen thưởng.

- Tham mưu đảm bảo nguồn kinh phí và các cơ sở vật chất phục vụ nội dung hoạt động theo kế hoạch.

3. Ban Đoàn kết tập hợp Thanh niên Tỉnh Đoàn: Chủ trì, phối hợp với Trung tâm hoạt động thanh thiếu niên và Hội Thầy thuốc trẻ tham mưu tổ chức khám bệnh, tư vấn sức khỏe và phát thuốc miễn phí cho 150 người cao tuổi, gia đình chính sách ở Phường Đài Sơn; làm việc với Bệnh viện tỉnh thống nhất nội dung tổ chức hiến máu tình nguyện.
4. Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn: 
- Tổng hợp, lập danh sách các gia đình chính sách, gia đình có con (em) đang công tác tại huyện đảo Trường Sa để Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn tặng quà; phối hợp với Văn phòng Tỉnh Đoàn chuẩn các phần quà.

- Chủ trì, phối hợp với Ban Thanh niên NTCNVC&ĐT tham mưu bài phát biểu của Thường trực Tỉnh Đoàn, lãnh đạo UBND tỉnh và hội viên Hội Cựu chiến binh tỉnh tại Lễ ra quân Ngày hội. 
- Tham mưu tuyên truyền và đưa tin các gương điển hình trong thực hiện phong trào Thanh niên tình nguyện.
5. Trung tâm hoạt động Thanh thiếu niên tỉnh.
- Đảm bảo các điều kiện tổ chức Ngày hội. 

- Phối hợp chuẩn bị 100 suất cơm nhân ái mỗi suất trị giá 15.000 đồng và trực tiếp tổ chức tặng bệnh nhân có hoàn cảnh khó khăn tại Bệnh viện tỉnh.
6. Nhà Thiếu nhi tỉnh: Chủ trì, phối hợp với Trung tâm hoạt động Thanh thiếu niên tỉnh đảm bảo hệ thống âm thanh và chuẩn bị 03 tiết mục văn nghệ phục vụ buổi Lễ ra quân.

7. Hội Thầy thuốc trẻ tỉnh.

- Triệu tập Y, Bác sĩ trẻ tham gia các hoạt động đồng loạt sau Lễ phát động theo phân công tại điểm 2.5, mục 2, phần II kế hoạch này.

- Tham mưu bố trí các cơ số thuốc và tổ chức khám bệnh, tư vấn sức khỏe, cấp phát thuốc miễn phí cho 150 người cao tuổi, gia đình chính sách tại Phường Đài Sơn.

8. Đoàn Khối các Cơ quan tỉnh: Triệu tập đoàn viên, thanh niên tham gia các hoạt động đồng loạt sau Lễ phát động theo phân công tại điểm 2.5, mục 2, phần II kế hoạch này.

9. Thành Đoàn Phan Rang – Tháp Chàm.

- Triệu tập đoàn viên, thanh niên tham gia các hoạt động đồng loạt sau Lễ phát động theo phân công tại điểm 2.5, mục 2, phần II kế hoạch này; đồng thời chủ động triển khai các hoạt động để đoàn viên, thanh niên Thành phố Phan Rang – Tháp Chàm tham gia xây dựng văn minh đô thị trong Ngày hội Thanh niên tình nguyện.

- Làm việc với Công an Thành phố Phan Rang – Tháp Chàm cử lực lượng Cảnh sát giao thông dẫn đường đoàn đạp xe diễu hành tuyên truyền về Ngày hội Thanh niên tình nguyện, xây dựng văn minh đô thị, An toàn giao thông.
- Chỉ đạo Đoàn Phường Đài Sơn tham mưu cấp ủy, chính quyền địa phương lập danh sách và mời 150 người cao tuổi, gia đình chính sách về Trung tâm hoạt động Thanh thiếu niên để Hội thầy thuốc trẻ tỉnh khám bệnh, tư vấn sức khỏe và phát thuốc miễn phí. 


Trên đây là Kế hoạch tổ chức tổng kết Năm Thanh niên tình nguyện 2014, 15 năm phong trào Thanh niên tình nguyện và Ngày hội Thanh niên tình nguyện hướng đến kỷ niệm 70 năm Ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam, 25 năm Ngày Hội Quốc phòng toàn dân; Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị các phòng, ban, đơn vị trực thuộc Tỉnh Đoàn, Hội Thầy thuốc trẻ tỉnh và Thành Đoàn Phan Rang – Tháp Chàm, Đoàn Khối các Cơ quan tỉnh nghiêm túc tổ chức thực hiện./.
	Nơi nhận;

- Ban Bí thư TW Đoàn;

- Ban TNCN&ĐT TW Đoàn; 

- Ban ĐKTHTN TW Đoàn;                   (B/cáo)
- TT Tỉnh ủy, lãnh đạo UBND tỉnh;
- Ban DV, Ban TG Tỉnh ủy;

- BCH Quân sự tỉnh;

- Hội cựu chiến binh tỉnh;                  
- Hội Cựu TNXP tỉnh;                       (P/hợp)                  
- Hội Người tù yêu nước tỉnh; 

- Báo NT, Đài PTTH tỉnh;

- Thành Đoàn, Đoàn KCCQ tỉnh;

- Các Ban Tỉnh Đoàn;                        (T/hiện)
- TT HĐTT’N tỉnh, NT’N tỉnh;                      
- Trang TT điện tử Tỉnh Đoàn;

- Lưu: VP, KT, Ban TN.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
BÍ THƯ 
    Châu Thanh Hải


