	BCH ĐOÀN TỈNH NINH THUẬN

***

Số: 562 -CV/TĐTN-TT’NTH

“V/v tiếp tục tham gia cuộc  thi viết  Thanh niên, học sinh với pháp luật an toàn giao thông”
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Ninh Thuận, ngày 29  tháng 11  năm 2013


   Kính gửi:    - Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;

                        - Hội đồng Đội các huyện, thành phố.

Căn cứ Công văn số 1750/BTC ngày 27/11/2013 của Ban Tổ chức Cuộc thi viết Thanh niên, học sinh với pháp luật an toàn giao thông về việc tiếp tục tham gia Cuộc thi viết “Thanh niên, học sinh với pháp luật an toàn giao thông”; Ngày 11/10/2013, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn đã ban hành Công văn số 488 /TĐ về việc triển khai Cuộc thi viết thanh niên, học sinh với pháp luật an toàn giao thông trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận. Tuy nhiên, đến nay Ban Tổ chức Cuộc thi mới nhận được bài viết tham gia của 14 đơn vị (có danh sách kèm theo). 

Để đẩy mạnh hơn nữa công tác tuyên truyền, vận động phổ biến, giáo dục pháp luật về trật tự an toàn giao thông; đồng thời để Cuộc thi được tổ chức diễn ra sôi nổi, tích cực và nhiệt tình của thanh niên, học sinh, sinh viên trên địa bàn toàn tỉnh. Ban Tổ chức Cuộc thi thống nhất dời thời gian gửi bài tham gia Cuộc thi đến ngày 15/12/2013. Vì vậy, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn đề nghị các đơn vị tiếp tục đôn đốc các cơ sở Đoàn – Hội – Đội trên địa bàn tích cực tham gia viết bài và gửi bài dự thi về Sở Tư pháp theo đúng thời gian nêu trên và báo cáo số lượng bài dự thi về tỉnh Đoàn trước ngày 20/12/2013.
Ban Thường vụ tỉnh Đoàn đề nghị các đơn vị nghiêm túc thực hiện.

	Nơi nhận:

- Như trên;

- Sở Tư pháp;

- Lưu VT, Ban TT’N - TH.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

BÍ THƯ 

(Đã ký)
Châu Thanh Hải


DANH SÁCH CÁC ĐƠN VỊ ĐÃ GỬI BÀI THAM GIA
1. Các trường học:

+ Huyện Ninh Hải: Trường TH Khánh Hội, Trường THCS An Dương Vương, Trường THCS Đinh Bộ Lĩnh.

+ Huyện Ninh Phước: Trường TH An Thạnh.

+ Huyện Ninh Sơn: Trường TH Lương Sơn C.

+ Thành phố Phan Rang – TC: Trường TH Phước Mỹ 1, Trường TH Đô Vinh 1; Trường THPT Dân tộc Nội trú tỉnh, Trường THPT Chuyên Lê Quý Đôn; trường THPT Chu Văn An, TT KT TH HN Phan Rang.

2. Tổ chức cơ sở Đoàn: Chi đoàn Sở Tư pháp, chi đoàn Trường mẫu giáo thị trấn Khánh Hải, Chi đoàn BQL rừng PHĐN Hồ Sông Trâu, Chi đoàn Trường TH Liên Sơn 2.
