	BCH ĐOÀN TỈNH NINH THUẬN
* * * 

Số: 307 KH/TĐTN-TG
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
Ninh Thuận, ngày 21 tháng 02 năm 2017


KẾ HOẠCH

Tổ chức phát động phong trào thi đua lập thành tích 
chào mừng Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh các cấp tiến tới 
Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Ninh Thuận lần thứ VI 

và Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh toàn quốc lần thứ XI, 
nhiệm kỳ 2017- 2022

Năm 2017 là năm diễn ra Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh các cấp tiến tới Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Ninh Thuận lần thứ VI và Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017- 2022. Đây là sự kiện chính trị quan trọng, đánh dấu bước phát triển mới trong việc đồng hành, phát huy vai trò, tiềm năng, sức sáng tạo của thế hệ trẻ, đoàn viên thanh niên trong thời kỳ công nghiệp hoá, hiện đại hoá đất nước và hội nhập quốc tế.

Nhằm đẩy mạnh các phong trào thi đua sôi nổi trong tuổi trẻ lập thành tích chào mừng Đại hội Đoàn các cấp, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn xây dựng kế hoạch phát động phong trào thi đua lập thành tích chào mừng Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh các cấp tiến tới Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Ninh Thuận lần thứ VI và Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017- 2022, cụ thể như sau:


I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU


1. Phát động trong tuổi trẻ toàn tỉnh đợt thi đua sâu rộng lập thành tích thiết thực chào mừng Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh các cấp tiến tới Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Ninh Thuận lần thứ VI và Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017- 2022.
2. Thông qua đợt thi đua cao điểm, đẩy mạnh các phong trào hành động cách mạng của tuổi trẻ nhằm củng cố, nâng cao chất lượng tổ chức Đoàn- Hội- Đội, mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên, phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ tham gia phát triển kinh tế- xã hội, đảm bảo quốc phòng an ninh.

3. Các phong trào thi đua được phát động và tổ chức từ cơ sở, đảm bảo thiết thực, hiệu quả, gắn với các công trình, phần việc thanh niên và đạt được các chỉ tiêu thi đua cụ thể đề ra.
II. CHỈ TIÊU CỤ THỂ
Chỉ tiêu 1 : 100% các cấp bộ Đoàn từ tỉnh đến cơ sở tổ chức Đại hội thành công, đảm bảo đúng theo yêu cầu và thời gian quy định.
Chỉ tiêu 2 : Phấn đấu 100% cơ sở Đoàn- Hội triển khai thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” với các nội dung, giải pháp, mô hình cụ thể.
Chỉ tiêu 3 : 100% tổ chức Đoàn từ cấp tỉnh đến cấp huyện và tương đương có ít nhất 01 công trình thanh niên ; 100% tổ chức Đoàn ở cơ sở có ít nhất 01 công trình hoặc phần việc thanh niên.
Chỉ tiêu 4 : 100% cơ sở Đoàn, đoàn viên và 50% thanh niên tham gia thảo luận, đề xuất sáng kiến, ý tưởng, đóng góp ý kiến xây dựng Văn kiện Đại hội Đoàn các cấp, Văn kiện Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ VI và Văn kiện Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017-2022 ; 100% Đoàn cơ sở có ít nhất 01 hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao chào mừng Đại hội.
Chỉ tiêu 5 : 50% huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc tham mưu tổ chức Diễn đàn đối thoại hoặc chương trình gặp mặt giữa Lãnh đạo cấp ủy, chính quyền các địa phương, đơn vị với cán bộ, đoàn viên thanh niên.
Chỉ tiêu 6 : 100% huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc và cơ sở Đoàn tổ chức ít nhất 01 hoạt động tham gia xây dựng Nông thôn mới hoặc xây dựng văn minh đô thị.
Chỉ tiêu 7 : Đoàn cấp huyện và tương đương chỉ đạo 100% cơ sở Đoàn có hoạt động giúp đỡ, chăm sóc, phụng dưỡng Mẹ Việt Nam anh hùng, Thương bệnh binh neo đơn và nhận đỡ đầu ít nhất 01 thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn.

Chỉ tiêu 8 : 100% các huyện, thành Đoàn có hoạt động hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp, lập nghiệp. Mỗi Đoàn xã, phường, thị trấn giúp đỡ cảm hóa ít nhất 01 thanh niên chậm tiến có địa chỉ cụ thể bằng các hoạt động hỗ trợ cụ thể, rõ ràng. 
Chỉ tiêu 9 : Đoàn cấp huyện, thành phố và tương đương tổ chức ít nhất 01 hoạt động tham gia đảm bảo an toàn giao thông quy mô cấp huyện ; 100% Đoàn các xã, phường, thị trấn, trường Cao đẳng, Trung cấp chuyên nghiệp, Trung tâm giáo dục thường xuyên, Trung học phổ thông có hoạt động tuyên truyền an toàn giao thông ; phấn đấu 100% đoàn viên trong các trường học không vi phạm luật an toàn giao thông.
Chỉ tiêu 10 : 100% các trường Cao đẳng, Trung cấp chuyên nghiệp, Trung tâm giáo dục thường xuyên, Trung học phổ thông tổ chức chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Ninh Thuận”, tuyên dương “Sinh  viên  5 tốt”, “Học sinh 3 rèn luyện”… ; 100% trường Trung học phổ thông triển khai thực hiện phong trào “Khi tôi 18”, chương trình “Rung chuông vàng”… 100% các Liên Đội có công trình măng non chào mừng Đại hội Đoàn các cấp. 
III. NỘI DUNG THI ĐUA
1. Tổ chức tốt công tác tuyên truyền Đại hội, công tác giáo dục gắn với việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh:
- Đa dạng hóa các nội dung, hình thức tuyên truyền Đại hội Đoàn các cấp gắn với thực hiện công trình, phần việc thanh niên và nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị.
- Phát huy những kết quả đã đạt được, tiếp tục sáng tạo và đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trở thành nội dung học tập và rèn luyện thường xuyên của đội ngũ cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên và thiếu nhi, góp phần đẩy lùi những biểu hiện, hành vi tiêu cực trong đạo đức lối sống.
- Rèn luyện, tu dưỡng đạo đức, nâng cao ý thức trách nhiệm trong cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên, thiếu nhi thể hiện nhận thức thông qua việc thực hiện các công trình, phần việc thanh niên, tham gia xây dựng, phát triển và bảo vệ quê hương, đất nước; tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 42-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống, văn hóa cho thế hệ trẻ giai đoạn 2015- 2030.
- Tổ chức các hoạt động giáo dục truyền thống, giáo dục cách mạng; các diễn đàn, nói chuyện chuyên đề, gặp mặt nhân chứng lịch sử, các đợt hành trình về nguồn cho đoàn viên, thanh thiếu nhi.
- Tổ chức cho ĐVTN thi đua học tập, nghiên cứu, quán triệt và đề xuất các ý tưởng, sáng kiến, những việc làm cụ thể nhằm thực hiện hiệu quả chương trình hành động của Đoàn thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh Ninh Thuận lần thứ XIII,  Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII đảm bảo thiết thực, phù hợp với đặc điểm tình hình của địa phương, đơn vị. Tổ chức cho các cơ sở Đoàn đăng ký thực hiện có hiệu quả cuộc vận động “Đoàn viên phấn đấu trở thành đảng viên Đảng cộng sản Việt Nam”.
2. Các phong trào hành động cách mạng của tuổi trẻ và các cuộc vận động do Đoàn, Hội phát động; chăm lo, giải quyết nhu cầu, nguyện vọng, lợi ích chính đáng của đoàn viên, thanh thiếu nhi, gắn với các nội dung cụ thể trong Chương trình hành động của Đoàn tham gia thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng:
2.1. Đẩy mạnh thực hiện có hiệu quả các chương trình, phong trào lớn của Đoàn. Các cấp bộ Đoàn cần nâng cao chất lượng các công trình, phần việc thanh niên, chú trọng các công trình thanh niên trong học tập, nghiên cứu khoa học, sáng tạo, tham gia phát triển kinh tế- xã hội ở địa phương, đơn vị, phát huy mạnh mẽ vai trò của thanh niên trong việc thực hiện chương trình “Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới”, “Thanh niên tham gia xây dựng văn minh đô thị”, “Tuổi trẻ với văn hoá giao thông”,… tạo môi trường để đoàn viên thanh niên rèn luyện, cống hiến và phát triển. 
2.2. Phong trào thi đua trong từng đối tượng:
- Đối với đội viên, thiếu niên, nhi đồng: 
Tiếp tục triển khai và tổ chức thực hiện chương trình “Thắp sáng ước mơ thiếu nhi Ninh Thuận”; triển khai thực hiện có hiệu quả cuộc vận động “Thiếu nhi Ninh Thuận thi đua thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy”; phong trào “Nhà em treo ảnh Bác Hồ”, phong trào “Kế hoạch nhỏ”; tổ chức cho các em đội viên, thiếu niên nhi đồng đăng ký thi đua: Hoa điểm 10, Đôi bạn cùng tiến, Vượt khó học giỏi,… tham gia hướng dẫn và giúp đỡ nhi đồng trở thành đội viên, đội viên phấn đấu trở thành đoàn viên…
- Đối với thanh niên là học sinh, sinh viên :
+ Đối với học sinh các trường Trung học phổ thông, Trung tâm Giáo dục thường xuyên : thực hiện tốt Cuộc vận động “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” ; phong trào“khi tôi 18” ; chấp hành nghiêm chỉnh những quy định của pháp luật và nội quy nhà trường.
+ Đối với sinh viên các trường Cao đẳng, Trung cấp chuyên nghiệp : tích cực học tập, nghiên cứu khoa học, phát huy khả năng tìm tòi, tính sáng tạo trong sinh viên gắn với chuyên ngành học tập ; đổi mới phương pháp học tập, trung thực trong thi cử ; tham gia vào các hoạt động phong trào, hoạt động tình nguyện do Đoàn- Hội của trường tổ chức ; Thực hiện có hiệu quả phong trào “Học sinh 3 rèn luyện” ,“Sinh viên 5 tốt” ; phong trào “Tuổi trẻ sáng tạo” ; tham gia các Hội thi tay nghề, lập thành tích cao trong thi đấu các giải cấp quốc gia và quốc tế.
- Đối với thanh niên trên địa bàn dân cư: 
+ Tham gia các phong trào xây dựng và phát triển kinh tế xã hội tại các địa phương, đơn vị; chuyển giao, ứng dụng các thành tựu khoa học kỹ thuật vào sản xuất kinh doanh; tổ chức Đoàn chủ động làm việc với cấp ủy, chính quyền, tổ chức đăng ký đảm nhận và triển khai cho đoàn viên thanh niên tham gia các công trình thanh niên, các chương trình, dự án phát triển kinh tế- xã hội ở địa phương, đơn vị mang tên chào mừng Đại hội Đoàn các cấp; tích cực tham gia thực hiện chương trình “Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới”,“Thanh niên tham gia xây dựng văn minh đô thị”,…
+ Tuyên truyền, giáo dục, nâng cao ý thức chấp hành pháp luật; thực hiện tốt phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa khu dân cư”, cuộc vận động “Tuổi trẻ với văn hoá giao thông”; thi đua đề xuất các ý tưởng, sáng kiến trong tổ chức, quản lý và xây dựng đô thị, xây dựng các tuyến phố văn minh, đảm bảo an ninh trật tự, an toàn giao thông, bảo vệ môi trường; tuyên truyền, vận động thanh niên thực hiện tốt Luật nghĩa vụ quân sự, tham gia đấu tranh phòng chống tội phạm và các tệ nạn xã hội trong thanh thiếu nhi…
- Đối với thanh niên là cán bộ, công chức, viên chức trẻ: 
+ Thi đua học tập nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ đáp ứng yêu cầu trong tình hình mới; triển khai sâu rộng các phong trào “Ba trách nhiệm”, “Sáng tạo trẻ”, tổ chức cho đoàn viên, thanh niên đăng ký đảm nhận các đề tài nghiên cứu, các sáng kiến cải tiến kỹ thuật, làm chủ các dây chuyền, công nghệ mới trong sản xuất; thi đua đề xuất các ý tưởng, sáng kiến, giải pháp góp phần đẩy mạnh cải cách hành chính, xây dựng văn hóa công sở, tham gia Ngày thứ bảy tình nguyện giải quyết thủ tục hành chính cho Nhân dân; xây dựng phương pháp làm việc khoa học, hiệu quả; tham gia các hoạt động “Ngày về cơ sở xây dựng nông thôn mới”, “Ngày thứ bảy tình nguyện”, “Ngày chủ nhật xanh”…; phát động thi đua thực hiện tiết kiệm, chống lãng phí trong thực hiện nhiệm vụ tại cơ quan, đơn vị.

+ Trong đội ngũ cán bộ, giảng viên, giáo viên trẻ : đăng ký thực hiện các công trình nghiên cứu liên quan đến các phương pháp nâng cao chất lượng dạy học ; đổi mới phương pháp giảng dạy kết hợp với lý thuyết và thực tiễn ; tự nâng cao trình độ kiến thức chuyên môn ; năng lực nghiên cứu khoa học ; bản thân phấn đấu được kết nạp Đảng và tích cực giúp đỡ các quần chúng ưu tú là học sinh, sinh viên phấn đấu trở thành đảng viên.
- Đối với thanh niên là công nhân : 
Tăng cường các giải pháp, các sáng kiến, hiến kế thực hiện các công trình, phần việc thanh niên thực hành tiết kiệm, tham gia góp phần thực hiện tốt nhiệm vụ sản xuất kinh doanh, quảng bá thương hiệu đơn vị, nâng cao chất lượng sản phẩm, giảm giá thành ; đẩy mạnh phong trào “4 nhất” tại cơ quan, đơn vị ; có giải pháp cụ thể nhằm tuyên truyền, vận động người dân, thanh niên tham gia thực hiện hiệu quả cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” ; ưu tiên sử dụng các hàng hóa có nguồn gốc xuất xứ trong tỉnh ; nói không với hàng giả, hàng nhái, hàng kém chất lượng ; tuyên truyền, vận động các chủ công ty, doanh nghiệp chấp hành nghiêm các quy định về bảo vệ môi trường, đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm tại nơi sản xuất, kinh doanh.
- Đối với thanh niên trong lực lượng vũ trang :
Gắn thực hiện các quy định Điều lệnh của lực lượng vũ trang với cuộc vận động “Xây dựng tư cách người Công an Nhân dân bản lĩnh, nhân văn, vì Nhân dân phục vụ” ; cuộc vận động “Phát huy truyền thống, cống hiến tài năng, xứng danh Bộ đội Cụ Hồ”,… và các cuộc vận động, phong trào thi đua trong lực lượng vũ trang ; xung kích hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ bảo đảm quốc phòng an ninh, giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội tại địa phương, đơn vị. Phát huy hơn nữa vai trò của lực lượng ĐVTN khối vũ trang, thành lập các đội thanh niên tình nguyện chi viện, tham gia giúp đỡ Nhân dân xây dựng Nông thôn mới, thu hoạch mùa, khắc phục hậu quả thiên tai, bão lũ; phòng, chống dịch bệnh và ứng phó với biến đổi khí hậu, phòng chống cháy rừng, sẵn sàng thực hiện mọi nhiệm vụ đột xuất khi được phân công;... duy trì phong trào “Ngày thứ bảy tình nguyện”; “Ngày chủ nhật xanh”.
3. Các hoạt động thi đua tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng, vì an sinh xã hội :
Đăng ký hỗ trợ, giúp đỡ các gia đình chính sách, học sinh nghèo, đối tượng yếu thế ; vận động, đóng góp ngày công xây dựng nhà tình nghĩa, nhà nhân ái, tặng sổ tiết kiệm… ; hiến máu nhân đạo ; các hoạt động hành trình về các địa chỉ đỏ, các di tích lịch sử, văn hóa ; xung kích tham gia có hiệu quả công tác phòng, chống và khắc phục hậu quả bão, lụt, thiên tai. Tổ chức các hoạt động tư vấn sức khỏe, khám chữa bệnh và cấp phát thuốc miễn phí cho bà con Nhân dân ở các địa phương có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn.
4. Xây dựng các điển hình cá nhân và các tập thể thanh niên trên các lĩnh vực học tập, lao động và công tác :
Chú trọng phát hiện, xây dựng, bồi dưỡng và tuyên truyền, biểu dương, tôn vinh, nhân rộng các điển hình, nhân tố mới trên các lĩnh vực có thành tích xuất sắc theo hướng thiết thực, rõ người, rõ việc, phản ánh đúng thực chất trong các hoạt động, các phong trào thi đua.   
5. Thực hiện tốt công tác tổ chức Đại hội Đoàn các cấp ; thi đua xây dựng và phát triển tổ chức Đoàn- Hội- Đội ; chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng :
- Hoàn thành Đại hội cấp cơ sở đảm bảo chất lượng, vượt tiến độ kế hoạch đề ra và tập trung các điều kiện, nguồn lực tổ chức thành công Đại hội Đoàn cấp huyện, thành phố, các đơn vị trực thuộc và Đại hội Đoàn cấp tỉnh ; tổ chức các hoạt động văn hóa văn nghệ chào mừng thành công Đại hội.
- Các cấp bộ Đoàn thực hiện tốt Cuộc vận động “Vì đàn em thân yêu” như: đỡ đầu các em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn; xây dựng ngôi nhà khăn quàng đỏ, xây dựng các điểm vui chơi,…
- Các cấp bộ Đoàn tập trung xây dựng, củng cố nâng cao chất lượng tổ chức ; mở rộng mặt trận tập hợp, đoàn kết thanh niên, quan tâm đến đối tượng thanh niên dân tộc, thanh niên vùng sâu, vùng xa, thanh niên yếu thế, thanh niên trong các doanh nghiệp ngoài quốc doanh.
III. THỜI GIAN THỰC HIỆN
Phong trào “Tuổi trẻ Ninh Thuận thi đua lập thành thích chào mừng Đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ VI và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017 – 2022” được chia thành 03 giai đoạn như sau :
* Giai đoạn 1 : Chủ đề “Tự hào Đoàn TNCS Hồ Chí Minh”. Thời gian thực hiện từ ngày phát động đến 26/3/2017 (Kỷ niệm 86 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh) với một số nội dung trong tâm sau :
- Xây dựng kế hoạch, hướng dẫn tổ chức phát động triển khai phong trào thi đua sâu rộng tới các cấp bộ Đoàn chào mừng Đại hội Đoàn cấp cơ sở gắn với thực hiện có hiệu quả các hoạt động Tháng Thanh niên năm 2017.
- Chỉ đạo cơ sở, triển khai xây dựng các công trình, phần việc thanh niên chào mừng Đại hội Đoàn cấp cơ sở tại các địa phương, đơn vị.  
- Hưởng ứng Tháng Thanh niên năm 2017 và các hoạt động kỷ niệm 86 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.
* Giai đoạn 2 : Chủ đề “Xứng danh tuổi trẻ thế hệ Hồ Chí Minh” chào mừng Đại hội Đoàn cấp huyện. Thời gian thực hiện từ ngày 26/3/2017, kết thúc vào ngày 27/7/2017 (Kỷ niệm 70 năm Ngày Thương Binh- Liệt sỹ) với một số nội dung trọng tâm sau :
- Tổ chức Đại hội Đoàn cấp huyện, thành phố và tương đương đúng lộ trình, thời gian ; tổ chức các diễn đàn đóng góp ý kiến xây dựng văn kiện Đại hội Đoàn cấp tỉnh và văn kiện Đại hội Đoàn toàn quốc.
- Tiếp tục đăng ký, chỉ đạo, triển khai xây dựng các công trình, phần việc thanh niên chào mừng Đại hội Đoàn cấp huyện, thành phố và tương đương tiến tới Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ VI và các hoạt động hưởng ứng Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè năm 2017, Ngày hội thanh niên với văn hóa giao thông..
- Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 70 năm ngày Thương binh, liệt sỹ : Lễ thắp nến tri ân, Bữa cơm gia đình- Sưởi ấm lòng mẹ ; tổ chức trao tặng, gắn biển nhà tình nghĩa, nhà khăn quàng đỏ cho các gia đình chính sách, gia đình hộ nghèo, gia đình các em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn.
* Giai đoạn 3 : Chủ đề “Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ VI, Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI và hành động của tuổi trẻ Ninh Thuận”. Thời gian thực hiện từ ngày 27/7/2017, kết thúc vào dịp tổ chức Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI (tháng 12/2017) với một số nội dung trọng tâm :
- Đẩy mạnh các hoạt động, phong trào chào mừng ; tổ chức khánh thành và gắn biển công trình mang tên chào mừng Đại hội Đoàn cấp tỉnh và Đại hội Đoàn toàn quốc ; tổ chức các hoạt động Chương trình tình nguyện mùa Đông năm 2017, Xuân tình nguyện năm 2018.
- Tổng kết phong trào thi đua gắn với biểu dương tôn vinh các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc ; bình chọn các công trình, phần việc thanh niên tiêu biểu trong thi đua chào mừng Đại hội các cấp nhiệm kỳ 2017- 2022.  
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN :
1. Cấp tỉnh :
- Tổ chức Lễ phát động đợt thi đua đặc biệt “Tuổi trẻ Ninh Thuận thi đua lập thành tích chào mừng Đại hội Đoàn cấp tỉnh lần thứ VI và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017- 2022” vào tháng 3/2017. 
- Mở chuyên trang, chuyên mục “Tuổi trẻ Ninh Thuận thi đua lập thành tích chào mừng Đại hội Đoàn cấp tỉnh lần thứ VI và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI” trên Trang thông tin điện tử của Tỉnh Đoàn, trang mạng xã hội, Báo Ninh Thuận, Đài Phát thanh Truyền hình tỉnh ; kịp thời thông tin, phản ánh các hoạt động thi đua của các cấp bộ Đoàn và cán bộ, đoàn viên thanh thiếu nhi trong toàn tỉnh.
- Tổ chức tổng kết phong trào thi đua của tuổi trẻ Ninh Thuận vào dịp Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh lần thứ VI gắn với tuyên dương, khen thưởng những tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong thi đua ; lựa chọn và tuyên dương những công trình, phần việc tiêu biểu chào mừng Đại hội Đoàn cấp tỉnh và Đại hội Đoàn toàn quốc.
- Giao Văn phòng, các Ban chuyên môn Tỉnh Đoàn thường xuyên theo dõi, chỉ đạo, hướng dẫn, báo cáo tình hình các hoạt động, các phong trào thi đua trong các đối tượng và lĩnh vực được phân công phụ trách. 
2. Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc :
- Cụ thể hóa kế hoạch triển khai, thực hiện đợt thi đua cao điểm tại địa phương, đơn vị.

- Tổ chức phát động thi đua từ cơ sở, đăng ký giao ước thi đua giữa các cơ sở Đoàn với những nội dung công trình cụ thể, phù hợp với điều kiện từng địa phương

- Tổ chức tổng kết các hoạt động thi đua, bình chọn các công trình, phần việc thanh niên, biểu dương, khen thưởng những tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong đợt thi đua.
- Lồng ghép báo cáo kết quả các phong trào, hoạt động thi đua, các công trình, phần việc thanh niên chào mừng Đại hội Đoàn các cấp, Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ VI và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI trong báo cáo hàng tháng gửi về Tỉnh Đoàn qua Văn phòng để tổng hợp, theo dõi.
Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị các đơn vị căn cứ tình hình thực tiễn tại các địa phương, đơn vị mình để chỉ đạo, hướng dẫn tổ chức tốt phong trào thi đua góp phần tổ chức thành công Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh các cấp tiến tới đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Ninh Thuận lần thứ VI và Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017- 2022./.
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