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 ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
  BCH TỈNH NINH THUẬN                   
                   * * *
                                              Ninh Thuận, ngày 30  tháng 9  năm 2013               
           Số: 29-HD/TĐ
HƯỚNG DẪN

Về việc đánh giá, chấm điểm và xếp loại thi đua 
công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2013 
--------------------------
Căn cứ Quyết định số 170-QĐ/TW ĐTN ngày 19 tháng 6 năm 2008 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc ban hành Quy định tiêu chuẩn các danh hiệu thi đua, hình thức khen thưởng của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh;

Căn cứ Quyết định số 1061-QĐ/TWĐTN ngày 20/4/2010 của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn về việc bổ sung Quy chế Thi đua - Khen thưởng của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh;

Căn cứ Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2013, Bản ký kết giao ước thi đua công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2013 giữa các huyện thành Đoàn và Đoàn trực thuộc. Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn ban hành hướng dẫn đánh giá, chấm điểm thi đua và xếp loại công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2013 đối với các đơn vị trực thuộc như sau:

I. VIỆC ÁP DỤNG THANG ĐIỂM THI ĐUA: 

Căn cứ đặc điểm tình hình của các đơn vị, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn chia thành 03 thang điểm thi đua, đánh giá chấm điểm áp dụng cho các khối sau:

1. Thang điểm số 01: Áp dụng đối với 7 huyện, thành Đoàn. Điểm chuẩn: 400    điểm/đơn vị
2. Thang điểm số 02: Áp dụng đối với 03 Đoàn khối (Đoàn khối Doanh nghiệp, Đoàn khối các CQ tỉnh, Đoàn trường CĐSP). Điểm chuẩn: 248 điểm/đơn vị
3. Thang điểm số 03: Áp dụng cho 03 Đoàn thanh niên khối lực lượng vũ trang (Đoàn TN Công an tỉnh, Đoàn TN BCH Quân sự tỉnh, Đoàn TN BCH Bộ đội Biên phòng tỉnh). Điểm chuẩn: 236 điểm/đơn vị
II. QUY TRÌNH ĐÁNH GIÁ: 

1. Tỉnh Đoàn:
- Ban hành hướng dẫn đánh giá, chấm điểm thi đua và xếp loại công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2013.

- Thành lập Đoàn kiểm tra, thẩm định việc chấm điểm thi đua kết quả công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2013 đối với các đơn vị trực thuộc, trình Ban Thường vụ tỉnh Đoàn xem xét và cho ý kiến cuối cùng. 

- Thông báo kết quả thi đua năm 2013 đối với các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.
- Tổ chức Hội nghị tổng kết, khen thưởng các đơn vị tại Hội nghị tổng kết công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2013.   

2. Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc:  

- Báo cáo tổng kết, báo cáo số liệu công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2013 của đơn vị (Kèm theo phụ lục số liệu tính đến ngày 01/11/2013);

- Tổ chức đánh giá và tự chấm điểm theo thang điểm quy định, minh chứng số liệu theo yêu cầu (gửi kèm thang điểm cho các đơn vị). Các văn bản, các tài liệu (hình ảnh, video, báo chí…) liên quan đến yêu cầu minh chứng đề nghị các đơn vị lập bảng danh mục tên của tài liệu tương ứng với từng yêu cầu từng nội dung tại văn phòng huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc, cung cấp khi có yêu cầu của Đoàn cấp trên. 
- Tất cả các văn bản và tài liệu trên (không nhận văn bản dự thảo) đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc gửi về Văn phòng Tỉnh Đoàn (Thường trực Hội đồng Thi đua - Khen thưởng) trước ngày 25/10/2013 (tính ngày nhận công văn đến). 

III. CÁCH THỨC CHẤM ĐIỂM, XẾP LOẠI:

1. Thang điểm:
- Thang điểm đánh giá trên các mặt công tác với các nội dung cụ thể; theo mức độ kết quả đạt được sẽ có các mức điểm tương ứng theo bộ chấm điểm gửi kèm (không ngoài mức điểm được quy định trong bộ chấm điểm).

- Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc tự đánh giá, chấm điểm mức độ hoàn thành của từng nội dung trong thang điểm và có minh chứng cụ thể.

2. Quy trình đánh giá, xếp loại: 

- Trên cơ sở bảng tự đánh giá, chấm điểm của các đơn vị, các phòng ban Tỉnh Đoàn chủ động phối hợp thẩm định, rà soát lại các nội dung chấm điểm, đối chiếu kết quả tự đánh giá với kết quả hoạt động thực tế của đơn vị theo các lĩnh vực hoạt động do phòng ban phụ trách cung cấp.  

- Kết quả tổng hợp chấm điểm các phòng, ban chuyên môn gửi về Hội đồng Thi đua-Khen thưởng Tỉnh Đoàn chậm nhất sau 05 ngày nhận được văn bản.

- Hội đồng Thi đua-Khen thưởng Tỉnh Đoàn tham mưu Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn thành lập Đoàn kiểm tra tiến hành thẩm định tại cơ sở (có thông báo sau). 

- Hội đồng Thi đua-Khen thưởng tổng hợp kết quả trình Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn quyết định và thông báo kết quả đến cơ sở.

3. Các danh hiệu thi đua:

- Đơn vị đạt danh hiệu xuất sắc dẫn đầu khối thi đua (01 đơn vị/01 khối): Số điểm phải đạt trên 90% tổng điểm chuẩn.

- Đơn vị đạt danh hiệu xuất sắc công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi: Số điểm phải đạt từ 80% đến 90% tổng điểm chuẩn.
- Đơn vị đạt danh hiệu tiên tiến công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi: Số điểm phải đạt từ 75% đến dưới 80% tổng điểm chuẩn.
- Đạt dưới 75/% điểm chuẩn thì không được xét danh hiệu thi đua và khen thưởng.

4. Trường hợp không xếp loại thi đua khi không đạt một trong các nội dung sau:
- Hồ sơ tổng kết, đánh giá thi đua nộp không đầy đủ hoặc không đúng thời gian quy định.

- Đơn vị không đăng ký giao ước thi đua, không đóng đoàn phí năm 2013.

5. Những trường hợp hạ bậc thi đua:
- Ủy viên Ban Thường vụ, Ban chấp hành hoặc cán bộ cơ quan chuyên trách huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc có quyết định kỷ luật của Đảng, chính quyền, đoàn thể từ hình thức cảnh cáo trở lên. 

- Kết quả đóng Đoàn phí năm 2013 chưa đầy đủ tính đến ngày 30/10/2013. 
6. Khen thưởng: 

- Đơn vị xuất sắc dẫn đầu khối thi đua: Được tặng Cờ của Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn, đồng chí Bí thư Đoàn của đơn vị được Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị Trung ương Đoàn khen thưởng.

- Đơn vị xuất sắc, tiên tiến năm 2013:  Được BCH Tỉnh Đoàn tặng Bằng khen.

(Đối với khen thưởng tổng kết năm 2013, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn có hướng dẫn cụ thể sau)

Trên đây là hướng dẫn việc đánh giá, chấm điểm và xếp loại thi đua công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2013 của Ban Thường vụ tỉnh Đoàn. Trong quá trình thực hiện, nếu có vấn đề gì cần trao đổi đề nghị liên hệ trực tiếp với Văn phòng Tỉnh Đoàn (Thường trực Hội đồng Thi đua - Khen thưởng)./.

	Nơi nhận:                                                                                  
- Văn phòng, Ban Tổ chức, Ban Kiểm tra TWĐ;

- Trung tâm hoạt động TT’N miền Trung;                                                   

- Ban Dân vận TU (b/c);                                                              

- Ban Thi đua - Khen thưởng tỉnh (Sở Nội vụ) (b/c);

- Thường trực tỉnh Đoàn;

- Các phòng ban, đơn vị trực thuộc tỉnh Đoàn (t/h);

- Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc (t/h);                                

- Lưu VP.      

	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

BÍ THƯ
(đã ký)
Châu Thanh Hải
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