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KẾ HOẠCH

Thực hiện Nghị quyết số 26-NQ/TW ngày 19/5/2018 của
Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII) về tập trung xây dựng đội ngũ cán bộ các cấp, nhất là cấp chiến lược đủ phẩm chất, năng lực và
uy tín, ngang tầm nhiệm vụ
----------------
Thực hiện kế hoạch số 119-KH/TU ngày 20/8/2018 Tỉnh ủy Ninh Thuận thực hiện Nghị quyết số 26-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII) về tập trung xây dựng đội ngũ cán bộ các cấp, nhất là cấp chiến lược đủ phẩm chất, năng lực và uy tín, ngang tầm nhiệm vụ. Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn xây dựng kế hoạch thực hiện Nghị quyết số 26-NQ/TW ngày 19/5/2018 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII), cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU


1. Tổ chức tuyên truyền trong cán bộ, đoàn viên, thanh niên về nội dung Nghị quyết nhằm giúp cán bộ, đoàn viên, thanh niên nghiên cứu, quán triệt nghiêm túc, sâu sắc Nghị quyết, nhận thức rõ thực trạng công tác cán bộ và đội ngũ cán bộ, nắm vững quan điểm, mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp nêu trong Nghị quyết và triển khai thực hiện hiệu quả.

2. Xác định rõ nhiệm vụ, trách nhiệm của cán bộ Đoàn, nhất là vai trò người đứng đầu tổ chức Đoàn các cấp trong đổi mới công tác cán bộ, xây dựng và quản lý đội ngũ cán bộ, nhất là cán bộ chủ chốt làm cơ sở để tiến hành kiểm tra, giám sát, đánh giá kết quả thực hiện Nghị quyết.
3. Việc tổ chức thực hiện các nhiệm vụ phải cụ thể, sát đúng, toàn diện, có trọng tâm, trọng điểm, kịp thời khắc phục những bất cập phát sinh trong quá trình thực hiện.
II. NỘI DUNG VÀ GIẢI PHÁP
1. Tuyên truyền học tập, nghiên cứu Nghị quyết:

-  Các cấp bộ Đoàn đẩy mạnh công tác, tuyên truyền, kịp thời thông tin các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, các nhiệm vụ, giải pháp của Tỉnh về thực hiện Nghị quyết số 26-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng đến cán bộ, đoàn viên, thanh niên nhằm giúp cán bộ, đoàn viên, thanh niên nắm vững quan điểm, mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp trong Nghị quyết và triển khai, tổ chức thực hiện có hiệu quả.
- Tăng cường công tác giáo dục chính trị tư tưởng, nâng cao đạo đức cách mạng cho đội ngũ cán bộ, đoàn viên, thanh niên nhất là đội ngũ cán bộ trẻ; trong đó chú trọng xây dựng Đảng về đạo đức, truyền thống lịch sử, văn hóa của dân tộc, kết hợp chặt chẽ giữa giáo dục với rèn luyện trong thực tiễn các phong trào hành động của Đoàn.
- Hình thức tuyên truyền: Thông qua Hội nghị Báo cáo viên, sinh hoạt chi đoàn, chi hội; tài liệu tuyên truyền, trang thông tin điện tử cơ quan, bản tin nội bộ.
2. Tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác cán bộ

- Tiếp tục cụ thể hóa các chủ trương, đường lối của Đảng về công tác bộ, chú trọng công tác đánh giá cán bộ gắn với trách nhiệm của tổ chức và cá nhân trong công tác đào tạo, bồi dưỡng, sử dụng cán bộ.


- Thường xuyên hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện, ngăn chặn, đẩy lùi những tiêu cực, tham nhũng trong công tác cán bộ. Rà soát bổ sung hoàn thiện quy định về công tác cán bộ trên cơ sở bám sát các quy định của Đảng, Nhà nước; các quy chế hoạt động, làm việc của cơ quan, phân định rõ quyền hạn, mối quan hệ công tác giữa Thường trực, Ban Thường vụ, Ban Chấp hành và các Ban chuyên môn Tỉnh Đoàn nhằm nâng cao hiệu lực, hiệu quả hoạt động.
3. Xây dựng đội ngũ cán bộ có đủ phẩm chất, năng lực, uy tín, đáp ứng yêu cầu trong thời kỳ mới


- Xây dựng đồng bộ, toàn diện đội ngũ cán bộ nhất là người đứng đầu tổ chức Đoàn các cấp, quan tâm đào tạo, bồi dưỡng, rèn luyện đối với cán bộ trẻ, kế cận; tạo điều kiện cho cán bộ, nhất là cán bộ trẻ, cán bộ nữ, cán bộ có bản lĩnh, năng lực nổi trội và có triển vọng phát triển vào các vị trí quy hoạch chức danh lãnh đạo quản lý.
- Xây dựng kế hoạch thu hút, tập hợp thế hệ trẻ.
- Xây dựng kế hoạch chủ động nắm tình hình, bồi dưỡng, rèn luyện bản lĩnh chính trị, giáo dục truyền thống, đạo đức cách mạng, văn hóa lịch sử, tinh thần yêu nước, lòng tự hào dân tộc đối với đoàn viên, thanh niên, sinh viên, nhất là tài năng trẻ, sinh viên tốt nghiệp loại giỏi, xuất sắc trong và ngoài nước.

- Xây dựng quy định về đào tạo, bồi dưỡng, bố trí, sử dụng, tạo nguồn và phát huy đội ngũ cán bộ trẻ ở các cấp.
- Thực hiện nghiêm việc tinh giản biên chế theo Kế hoạch 37-KH/TU ngày 31/10/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về thực hiện Nghị quyết số 39-NQ/TW ngày 17/4/2015 của Bộ Chính trị; thực hiện cơ cấu lại đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức và người lao động trong cơ quan theo chuẩn chức danh vị trí việc làm, khung năng lực, đảm bảo đúng người, đúng việc, nâng cao chất lượng, cơ cấu hợp lý. 

4. Kiểm tra, kiểm soát chặt chẽ quyền lực trong công tác cán bộ, chống chạy chức, chạy quyền


- Thường xuyên kiểm tra, giám sát định kỳ, đột xuất đối với cán bộ Đoàn trong việc thực hiện chức trách nhiệm vụ được giao, gắn công tác kiểm tra với công tác phân loại đánh giá cán bộ hàng năm. Xác định rõ trách nhiệm của tập thể, cá nhân, nhất là người đứng đầu trong công tác cán bộ.


- Thực hiện công khai, minh bạch về tiêu chuẩn, quy trình, thủ tục và hồ sơ nhân sự, cung cấp, trao đổi thông tin và giải trình những vấn đề liên quan đến công tác cán bộ khi có yêu cầu. Kịp thời xác minh và xử lý những phản ánh liên quan đến công tác cán bộ của cơ quan, đơn vị.
5. Công tác kiểm tra, giám sát
- Thường xuyên tổ chức kiểm tra, giám sát việc thực hiện Nghị quyết, kịp thời biểu dương, khen thưởng những tập thể, cá nhân thực hiện có hiệu quả; xử lý kịp thời những tập thể, cá nhân không thực hiện hoặc thực hiện không đúng quy định, không đạt mục tiêu tinh gọn bộ máy, tinh giản biên chế.

- Hàng năm lấy kết quả thực hiện Nghị quyết này là một trong những tiêu chí đánh giá, xếp loại hàng năm đối với tập thể, cá nhân.

- Thực hiện tốt chức năng  giám sát, phản biện xã hội của Đoàn thanh niên trong tham gia xây dựng đội ngũ cán bộ các cấp.
6. Nâng cao chất lượng tham mưu về công tác cán bộ


- Thường xuyên chăm lo xây dựng, củng cố bộ phận tham mưu về công tác cán bộ thật sự trong sạch, vững mạnh, chuyên nghiệp.


- Kiểm soát chặt chẽ việc thực hiện quy trình công tác cán bộ. Coi trọng công tác bảo vệ chính trị nội bộ, nắm chắc lịch sử chính trị và chính trị hiện nay của cán bộ. Không xem xét quy hoạch, bổ nhiệm, giới thiệu ứng cử đối với cán bộ khi chưa có kết luận về tiêu chuẩn chính trị. 
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn
- Xây dựng kế hoạch thực hiện Nghị quyết số 26-NQ/TW ngày 19/5/2018 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII) về tập trung xây dựng đội ngũ cán bộ các cấp, nhất là cấp chiến lược đủ phẩm chất, năng lực và uy tín, ngang tầm nhiệm vụ.
- Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn tham mưu Kế hoạch cụ thể để chủ động nắm tình hình, bồi dưỡng, rèn luyện bản lĩnh chính trị, giáo dục truyền thống, đạo đức cách mạng, văn hóa lịch sử, tinh thần yêu nước, lòng tự hào dân tộc đối với đoàn viên, thanh niên, sinh viên, nhất là tài năng trẻ, sinh viên tốt nghiệp loại giỏi, xuất sắc trong và ngoài nước.
- Giao Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên Tỉnh Đoàn xây dựng Kế hoạch thu hút, tập hợp thế hệ trẻ.

- Giao Ban Tổ chức - Kiểm tra là bộ phận thường trực, chủ trì phối hợp với các phòng, Ban liên quan theo dõi, hướng dẫn, đôn đốc triển khai thực hiện Kế hoạch. Đồng thời xây dựng quy định về đào tạo, bồi dưỡng, bố trí, sử dụng, tạo nguồn và phát huy đội ngũ cán bộ trẻ ở các cấp.
2. Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc
- Căn cứ Kế hoạch của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn, của cấp ủy địa phương, đơn vị xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện.

- Thực hiện công tác kiện toàn, củng cố tổ chức bộ máy gắn với tinh giản biên chế trên cơ sở thực hiện Đề án vị trí việc làm tại địa phương. Quan tâm đào tạo, bồi dưỡng, nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ Đoàn đáp ứng yêu cầu công việc.

 Trên đây là Kế hoạch thực hiện Nghị quyết số 26-NQ/TW ngày 19/5/2018 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII) về tập trung xây dựng đội ngũ cán bộ các cấp, nhất là cấp chiến lược đủ phẩm chất, năng lực và uy tín, ngang tầm nhiệm vụ của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn./.

	Nơi nhận:

- Ban Bí thư TW Đoàn;

- Thường trực Tỉnh ủy;

- Ban Dân vận Tỉnh ủy;

- Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;

- Các phòng, Ban, đơn vị sự nghiệp trực thuộc Tỉnh Đoàn;

- Lưu TC - KT, VT.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

 BÍ THƯ 
(đã ký)
Nguyễn Hữu Tuấn
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