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KẾ HOẠCH

Thực hiện công tác bình đẳng giới và 

vì sự tiến bộ nữ thanh niên Ninh Thuận năm 2017
Thực hiện Công văn số 757/BVSTBPN-VP ngày 08/3/2017 của Ban Vì sự tiến bộ của Phụ nữ tỉnh về việc hướng dẫn hoạt động năm 2017; Công văn số 1094/UBND-KGVX, ngày 30/3/2017 của Ủy ban Nhân dân tỉnh về việc hướng dẫn triển khai công tác bình đẳng giới năm 2017; Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn xây dựng Kế hoạch thực hiện công tác bình đẳng giới và vì sự tiến bộ nữ thanh niên tỉnh Ninh Thuận năm 2017, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU.
1. Tăng cường sự lãnh đạo của cấp ủy Đảng, sự phối hợp của các đơn vị liên quan trong việc thực hiện các mục tiêu, giải pháp về bình đẳng giới trên địa bàn tỉnh; tuyên truyền, phổ biến và vận động cán bộ, đoàn viên thanh niên thực hiện chủ trương, chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước liên quan đến bình đẳng giới và vì sự tiến bộ của nữ thanh niên trên địa bàn tỉnh.
2. Nâng cao chất lượng đời sống vật chất và tinh thần, tạo mọi điều kiện để nữ thanh niên được tham gia vào các lĩnh vực của đời sống chính trị, kinh tế, văn hóa, xã hội; tạo cơ hội tham gia và thụ hưởng bình đẳng giữa phụ nữ và nam giới.

3. Việc triển khai công tác bình đẳng giới và vì sự tiến bộ của nữ thanh niên trên địa bàn tỉnh phải đảm bảo thiết thực và khả thi.
II. NỘI DUNG, GIẢI PHÁP.
1. Tổ chức tuyên truyền phổ biến, giáo dục chính sách, pháp luật, các kiến thức về giới, bình đẳng giới và vì sự tiến bộ của nữ thanh niên:

1.1. Nội dung tuyên truyền:
- Tăng cường chỉ đạo, hướng dẫn tuyên truyền, phổ biến Luật Bình đẳng giới, Nghị quyết số 11-NQ/TW của Bộ Chính trị về công tác phụ nữ thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước, Chương trình phối hợp tổ chức các hoạt động trong nữ thanh niên giai đoạn 2013- 2017, Chương trình hành động vì sự tiến bộ nữ thanh niên giai đoạn 2014- 2017 và Kế hoạch số 772/KH-UBND, ngày 09/3/2016 của Ủy ban Nhân dân về triển khai thực hiện Quyết định số 178/QĐ-TTg ngày 28/01/2016 của Thủ Tướng Chính phủ ban hành Kế hoạch triển khai Thông báo kết luận số 196-TB/TW ngày 16/3/2015 của Ban Bí thư về Đề án “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bình đẳng giới và vì sự tiến bộ phụ nữ trong tình hình mới”, Quyết định số 1059/QĐ-UBND ngày 04/5/2016 về “Triển khai Chương trình hành động quốc gia về bình đẳng giới tỉnh Ninh Thuận giai đoạn 2016- 2020” và Kế hoạch số 4541/KH-UBND, ngày 08/11/2016 của Ủy Ban Nhân dân tỉnh về triển khai thực hiện Đề án “Phòng ngừa và ứng phó với bạo lực trên cơ sở giới giai đoạn 2016-2020 và tầm nhìn 2030”; các văn bản hướng dẫn thi hành một cách thiết thực, phù hợp với từng địa phương, đơn vị và các nhóm đối tượng thanh niên; đặc biệt, tập trung tuyên truyền cho nữ thanh niên vùng nông thôn, vùng dân tộc thiểu số, các địa phương có điều kiện kinh tế- xã hội khó khăn.

- Tiếp tục thực hiện các hoạt động tuyên truyền, nâng cao nhận thức về bình đẳng giới nhằm ngăn chặn, giảm thiểu tình trạng bạo lực trên cơ sở giới đặc biệt là bạo lực đối với phụ nữ và trẻ em gái, giảm thiểu tình trạng mất cân bằng giới tính khi sinh do lựa chọn giới tính thai nhi, hạn chế vấn đề phụ nữ Việt Nam kết hôn với người nước ngoài đơn thuần vì mục đích kinh tế; lồng ghép các hoạt động tuyên truyền, phổ biến các nội dung này trong các hoạt động chuyên môn của địa phương, đơn vị. 
- Biểu dương và nhân rộng các điển hình nữ thanh niên tiêu biểu trên các lĩnh vực kinh tế, văn hóa, xã hội.
1.2. Hình thức tổ chức:
- Tuyên truyền thông qua các cuộc họp, hội nghị, hội thảo, nói chuyện chuyên đề, tham quan học tập kinh nghiệm, sinh hoạt chi Đoàn- chi Hội.

- Giới thiệu nhân sự tham gia các lớp bồi dưỡng nghiệp vụ công tác vì sự tiến bộ nữ thanh niên cho các thành viên, cán bộ phụ trách công tác vì sự tiến bộ nữ thanh niên ở các huyện, thành phố do các sở, ngành tổ chức.
- Củng cố và duy trì các mô hình, câu lạc bộ trên địa bàn dân cư như: CLB  gia đình trẻ; CLB Tiền hôn nhân, CLB chăm sóc SKSS VTN/TN, CLB không sinh con thứ 3, tổ phụ nữ chung tay xây dựng nông thôn mới...
- Thường xuyên đưa thông tin cập nhật về tình hình thực hiện bình đẳng giới và vì sự tiến bộ của nữ thanh niên tại các cơ sở Đoàn trên Trang thông tin điện tử, trang facebook của Tỉnh Đoàn, chuyên trang “Tuổi trẻ Ninh Thuận” trên Báo Ninh Thuận và chương trình “Tạp chí thanh niên” trên kênh NTV. 
 2. Nâng cao năng lực thực hiện công tác bình đẳng giới:

- Tiếp tục kiện toàn, phân công làm rõ trách nhiệm đơn vị/phòng ban, cán bộ làm công tác bình đẳng giới ở các cấp.

- Đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên những kiến thức về giới, bình đẳng giới, phòng chống bạo lực gia đình và vì sự tiến bộ của nữ thanh niên.

- Phối hợp tổ chức các lớp tập huấn, bồi dưỡng, nâng cao năng lực, kỹ năng cho đội ngũ cán bộ làm công tác bình đẳng giới và vì sự tiến bộ của phụ nữ; tập trung bồi dưỡng kiến thức giới và kỹ năng lồng ghép nội dung bình đẳng giới trong nhiệm vụ chuyên môn cho các thành viên Ban vì sự tiến bộ của phụ nữ các cấp.
3. Tổ chức triển khai Tháng hành động về bình đẳng giới và phòng, chống bạo lực trên cơ sở giới từ ngày 15/11 đến ngày 15/12/2017 (Tháng hành động):
- Nội dung các hoạt động triển khai Tháng hành động cần đa dạng, phong phú, thu hút sự tham gia đông đảo của đoàn viên thanh niên và các tầng lớp Nhân dân; đồng thời bám sát với chủ đề, thông điệp của Ủy ban Quốc gia phát động. Tập trung tuyên truyền về bình đẳng giới và phòng, chống bạo lực trên cơ sở giới, đặc biệt là bạo lực đối với phụ nữ và trẻ em.
- Hình thức tuyên truyền thông qua các cuộc họp, hội nghị, hội thảo, nói chuyện chuyên đề, triển lãm tranh/ảnh, cuộc thi/giao lưu văn nghệ, thể thao, tham quan học tập kinh nghiệm, sinh hoạt chi Đoàn- chi Hội,… về chủ đề bình đẳng giới và phòng, chống bạo lực đối với phụ nữ và trẻ em gái.
4. Công tác kiểm tra: Kiểm tra lồng ghép tại một số huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc về công tác nữ thanh niên và bình đẳng giới trong các đợt kiểm tra của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN.

1. Tỉnh Đoàn:
- Xây dựng và triển khai Kế hoạch thực hiện công tác bình đẳng giới và vì sự tiến bộ nữ thanh niên đến các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.
- Phối hợp Hội LHPN tỉnh tổ chức các hoạt động về nữ thanh niên theo kế hoạch 02 ngành đã ký kết.

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền về bình đẳng giới và vì sự tiến bộ của nữ thanh niên trên các phương tiện thông tin đại chúng, chương trình “Tạp chí thanh niên” trên kênh NTV, chuyên trang “Tuổi trẻ Ninh Thuận” trên Báo Ninh Thuận, Trang thông tin điện tử, trang facebook của Tỉnh Đoàn, các bảng tin của Đoàn tại trường học, cơ quan, đơn vị,…
- Phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể liên quan tạo nguồn lực triển khai có hiệu quả các hoạt động về bình đẳng giới trong đoàn viên thanh niên.

- Giao Ban Tuyên giáo chịu trách nhiệm tham mưu cho Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn theo dõi, hướng dẫn, kiểm tra cơ sở thực hiện; đồng thời tổng hợp tình hình, định kỳ báo cáo theo quy định. 

2. Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc:
- Căn cứ Kế hoạch của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn, xây dựng Kế hoạch cụ thể, phù hợp với đặc điểm, tình hình của địa phương, đơn vị; chủ động báo cáo với cấp ủy, chính quyền địa phương chỉ đạo các tổ chức cơ sở Đoàn triển khai có hiệu quả nội dung của kế hoạch.

- Duy trì, đào tạo bồi dưỡng đội ngũ tuyên truyền viên, báo cáo viên cấp huyện, thành phố; củng cố các kiến thức về giới, bình đẳng giới,.. cho đội ngũ làm công tác tuyên truyền.
- Định kỳ báo cáo kết quả (6 tháng, 01 năm) về Tỉnh Đoàn qua Ban Tuyên giáo, số 25, đường 21/8, Tp. PRTC, email: tuyengiaotd@gmail.com
Trên đây là Kế hoạch thực hiện công tác bình đẳng giới và vì sự tiến bộ nữ thanh niên năm 2017 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn./.
	Nơi nhận:
- Ban TG TW Đoàn;
- TT. Tỉnh Đoàn;
- Sở LĐTB&XH;

- Các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc;

- Lưu VT, đăng Web, Ban TG.
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