	BCH ĐOÀN TỈNH NINH THUẬN

***

Số: 1591-CV/TĐTN-VP

“V/v đôn đốc các nội dung chuẩn bị đánh giá giữa nhiệm kỳ thực hiện Nghị Quyết Đại hội Đoàn tỉnh Ninh Thuận lần thứ VI”
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Ninh Thuận, ngày 17tháng 4 năm 2020



   Kính gửi: Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc
Căn cứ Kế hoạch số 161-KH/TĐTN-XDTCĐH ngày 31/10/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn về đánh giá giữa nhiệm kỳ triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Ninh Thuận lần thứ VI, nhiệm kỳ 2017-2022; Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị các đơn vị lưu ý thực hiện đảm bảo tiến độ các nội dung chuẩn bị đánh giá giữa nhiệm kỳ triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Ninh Thuận lần thứ VI, cụ thể như sau:
- Báo cáo đề nghị bám sát Đề cương Báo cáo đánh giá giữa nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn tỉnh Ninh Thuận lần thứ VI (Đề cương đã được ban hành kèm theo Kế hoạch số 161-KH/TĐTN-XDTCĐH ngày 31/10/2019).
- Phụ lục số liệu: Đề nghị rà soát tính chính xác, bổ sung các số liệu còn thiếu năm 2018, 2019; đồng thời, cập nhật số liệu tính đến hết ngày 27/4/2020 (có khung phụ lục số liệu 2018, 2019, 2020 gửi qua email của các đơn vị)
- Phụ lục mô hình: Đề nghị rà soát các mô hình đảm bảo tính tiêu biểu, khả thi để nhân rộng trong năm 2018, 2019 (có bảng tổng hợp mô hình gửi qua email của các đơn vị)
Tổ chức sơ kết đánh giá giữa nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn tỉnh Ninh Thuận lần thứ VI, hoàn thiện Báo cáo sơ kết kèm theo phụ lục số liệu giữa nhiệm kỳ và báo cáo các mô hình hoạt động có hiệu quả của nửa đầu nhiệm kỳ gửi về Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn qua Ban Xây dựng tổ chức Đoàn- Hội, Văn phòng trước ngày 30/4/2020./.
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