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“V/v giới thiệu nhân sự tham gia dự tuyển chương trình Hội nghị thanh niên thế giới
 tại Xri Lanca”
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
Ninh Thuận, ngày 27  tháng 3 năm 2014


Kính gửi: Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc
Thực hiện Công văn số 72/QTTN ngày 25/3/2014 của Trung tâm phát triển hợp tác quốc tế thanh niên “V/v tuyển đại biểu tham gia Hội nghị thanh niên thế giới tại Xri Lanca”;
Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh sẽ cử đoàn tham gia “Hội nghị thanh niên thế giới năm 2014” tại Colombo, Xri Lanca từ ngày 06 - 10/5/2014. Tham gia Hội nghị có khoảng 1500 thanh niên đến từ nhiều quốc gia trên thế giới. Đây là cơ hội để thanh niên thảo luận về tiến trình và kết quả triển khai mục tiêu thiên niên kỷ, chia sẻ ý tưởng, kinh nghiệm về vai trò, đóng góp của thanh niên trong việc phát triển giai đoạn hậu 2015.

Để đáp ứng yêu cầu hoạt động trên, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc căn cứ vào đối tượng, tiêu chuẩn, chọn cử đại biểu tham gia dự tuyển, cụ thể như sau:

1. Tiêu chuẩn
- Là công dân Việt Nam từ tròn 18 tuổi đến 29 tuổi.

- Có khả năng tham gia thảo luận, trình bày bằng tiếng Anh.
- Có sức khỏe tốt, đại biểu nữ không trong thời gian mang thai.

- Có hiểu biết và khả năng giới thiệu về đất nước, con người Việt Nam, về những thành tựu kinh tế, chính trị, văn hóa-xã hội của Việt Nam, về thanh niên Việt Nam và các phong trào, hoạt động của thanh niên Việt Nam.
- Có ý thức tổ chức kỷ luật tốt, có tinh thần đoàn kết, có khả năng làm việc nhóm, khả năng tổ chức và tham gia hoạt động tập thể;

- Có kinh nghiệm và tích cực tham gia công tác xã hội, hoạt động Đoàn, Hội sinh viên.

2. Kinh phí
- Phía Xri Lanca đài thọ toàn bộ chi phí tham gia Hội thảo.

- Cơ quan cử đại biểu đài thọ cho đại biểu chi phí làm hộ chiếu, visa, chi phí bảo hiểm và tiền tiêu vặt theo chế độ của Bộ Tài chính.
3. Hồ sơ
- Văn bản giới thiệu kèm theo danh sách đại biểu tham gia dự tuyển chương trình của Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.
- 01 bản sơ yếu lý lịch có xác nhận của cơ quan chủ quản hoặc chính quyền địa phương.
- 01 bản photo chứng minh thư và 01 ảnh 4x6.
- Bản sao văn bằng/chứng chỉ về trình độ tiếng Anh (nếu có).

- Photo các chứng chỉ chứng nhận tham gia hoạt động xã hội hoặc các chương trình của Đoàn, Hội.

Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc căn cứ vào đối tượng, tiêu chuẩn, chọn cử đại biểu tham gia dự tuyển. Hồ sơ đại biểu gửi về Tỉnh Đoàn qua Ban Tổ chức - Kiểm tra trước ngày 05/4/2014.

Trân trọng cảm ơn!

	Nơi nhận:

- Như trên;

- Thường trực Tỉnh Đoàn;

- Lưu TC - KT, VT(18b).
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ

(đã ký)
Nguyễn Hữu Tuấn



1

