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	BCH ĐOÀN TỈNH NINH THUẬN

***

Số:    56      HD/TĐTN-TG
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Ninh Thuận, ngày      07  tháng 7 năm 2014


HƯỚNG DẪN

Chủ điểm sinh hoạt chi Đoàn tháng 7 năm 2014

 “Đền ơn đáp nghĩa – Uống nước nhớ nguồn”

----------
Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2014; Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn xây dựng hướng dẫn chủ điểm sinh hoạt chi Đoàn tháng 7 “Đền ơn đáp nghĩa – Uống nước nhớ nguồn”, cụ thể như sau:

I. Nội dung sinh hoạt chi Đoàn
- Tuyên truyền, giáo dục những kiến thức cơ bản, cần thiết về Biển, Đảo Tổ quốc, đặc biệt về quần đảo Hoàng Sa và Trường Sa; tiếp tục tuyên truyền, quán triệt quan điểm xử lý quanh vụ Trung Quốc ngang nhiên đưa giàn khoan Hải Dương 981 vào thềm lục địa, vùng đặc quyền kinh tế của nước ta…
- Nêu cao vị trí, vai trò, trách nhiệm của tuổi trẻ trong việc tham gia phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh, chủ quyền biển đảo của Tổ quốc.
- Tổ chức các hoạt động và tuyên truyền ý nghĩa lịch sử ra đời của Ngày thương binh, liệt sỹ (27/7) gắn với tuyên truyền Ngày truyền thống lực lượng thanh niên xung phong Việt Nam (15/7) và các ngày kỷ niệm khác gắn với trách nhiệm của tuổi trẻ trong công tác đền ơn đáp nghĩa; tổ chức các hoạt động thăm hỏi, động viên, tặng quà mẹ Việt Nam anh hùng, thương bệnh binh, thân nhân gia đình liệt sỹ, cựu TNXP, cựu chiến binh, người có công với cách mạng, người nhiễm chất độc da cam có hoàn cảnh khó khăn... kết hợp các hoạt động tình nguyện khám bệnh, cấp phát thuốc miễn phí cho đối tượng chính sách và người có công; Tổ chức công trình, phần việc thanh niên đền ơn đáp nghĩa (xây dựng mới, sửa chữa nhà tình nghĩa, tu sửa, chỉnh trang, làm đẹp tại các nghĩa trang, đài tưởng niệm các anh hùng liệt sỹ, các khu di tích lịch sử cách mạng…).

- Tiếp tục tổ chức cho đoàn viên, thanh niên thực hiện hoàn thành các nhiệm vụ đã đề ra trong Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè 2014; triển khai thực hiện tốt hoạt động hè 2014.
II. Những ngày đánh nhớ trong tháng 7
- Ngày Dân số thế giới 11/7.

- Kỷ niệm 64 năm Ngày truyền thống lực lượng Thanh niên xung phong (15/7/1950 – 15/7/2014).
- Kỷ niệm 60 năm Ngày ký hiệp định Giơnevơ (20/7/1954 - 20/7/2014).
- Kỷ niệm 67 năm Ngày Thương binh, Liệt sỹ (27/7/1947 - 27/7/2014).
- Kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Công Đoàn Việt Nam (28/7/1929 - 28/7/2014).

III. Tài liệu tuyên truyền
1. Bác Hồ với thương binh liệt sỹ

Trong tư tưởng Hồ Chí Minh, để kháng chiến thắng lợi phải nêu cao tinh thần yêu nước, phát huy truyền thống đánh giặc giữ nước của cha ông. Người nhận thức sâu sắc rằng, chỉ có thể chiến thắng trong cuộc chiến tranh bảo vệ Tổ quốc trước kẻ thù là những đế quốc lớn, khi khơi dậy và thổi bùng lên lòng yêu nước nồng nàn của toàn dân, tổ chức và vũ trang toàn dân. Một trong những nội dung giáo dục lòng yêu nước mà Người thường căn dặn cán bộ, đảng viên, các tầng lớp Nhân dân, nhất là thế hệ trẻ là “ăn quả phải nhớ người trồng cây”, phải chăm lo đền ơn thương binh, liệt sĩ đã dũng cảm hy sinh để giữ gìn non sông đất nước. 

Suốt 24 năm, trên cương vị đứng đầu Đảng, Nhà nước trực tiếp lãnh đạo các cuộc kháng chiến trường kỳ gian khổ chống quân xâm lược Pháp và Mỹ, dù bận nhiều công việc, Bác Hồ vẫn dành cho thương binh, bệnh binh những tình cảm yêu thương, quý trọng sâu nặng. Trong kháng chiến, sau các chiến dịch, chỉ đạo việc quân, việc nước Bác Hồ thường quan tâm chăm sóc thương bệnh binh. 

Đến các nơi chữa bệnh, nuôi dưỡng thương binh, Người ân cần thăm hỏi, tặng quà từ tiền tiết kiệm và đồ dùng của mình để thêm phần chăm sóc cho thương binh. Bác nêu gương, biểu dương, khuyến khích, tặng huy hiệu cho những thương binh khắc phục đau yếu, thương tật “tàn nhưng không phế”, động viên anh, chị em thương binh cố gắng học tập, làm việc, cống hiến cho xã hội. Người còn căn dặn thương, bệnh binh phải khiêm nhường, biết ơn sự chăm sóc của đồng bào, không được ra vẻ công thần, cần cố gắng tự lực, cánh sinh…

Trước khi từ biệt thế giới này, Chủ tịch Hồ Chí Minh để lại muôn vàn tình thương yêu cho toàn dân, toàn Đảng, cho các cháu thanh niên và nhi đồng. Trong bản Di chúc, Chủ tịch Hồ Chí Minh dành tình cảm đặc biệt cho thương binh, liệt sĩ, gia đình liệt sĩ là những người có công với nước trong các cuộc kháng chiến anh dũng, lâu dài của dân tộc.

Chủ tịch Hồ Chí Minh viết Di chúc từ năm 1965. Cứ vào dịp ngày sinh hàng năm Người lại sửa chữa và viết bổ sung vào tài liệu “tuyệt đối bí mật” này. Phần về thương binh, liệt sĩ và gia đình thương binh liệt sĩ, Chủ tịch Hồ Chí Minh viết: Đối với những người đã dũng cảm hy sinh một phần xương máu của mình (cán bộ, binh sĩ, dân quân, du kích, thanh niên xung phong ...), Đảng, Chính phủ và đồng bào phải tìm mọi cách làm cho họ có nơi ăn chốn ở yên ổn, đồng thời phải mở những lớp dạy nghề thích hợp với mỗi người để họ có thể dần dần “tự lực cánh sinh”. Đối với các liệt sĩ, mỗi địa phương (thành phố, làng, xã) cần xây dựng vườn hoa và bia kỷ niệm ghi sự hy sinh anh dũng của các liệt sĩ, để đời đời giáo dục tinh thần yêu nước cho nhân dân ta. Đối với cha mẹ, vợ con (của thương binh và liệt sĩ) mà thiếu sức lao động và túng thiếu, thì chính quyền (nếu ở nông thôn thì chính quyền xã cùng hợp tác xã nông nghiệp) phải giúp đỡ họ có công việc làm ăn thích hợp, quyết không để họ bị đói rét. Chủ tịch Hồ Chí Minh căn dặn toàn Đảng, toàn dân: Ngay sau khi cuộc chống Mỹ, cứu nước của nhân dân ta đã hoàn toàn thắng lợi, công việc đầu tiên đối với con người là chăm lo cho thương binh và những người có công trong sự nghiệp giải phóng dân tộc, thống nhất đất nước. 
Cách mạng Tháng Tám 1945 thành công, nước Việt Nam dân chủ cộng hòa ra đời chưa được bao lâu thì thực dân Pháp âm mưu trở lại xâm lược nước ta. Núp sau quân Anh - Ấn, chúng trắng trợn gây nên những vụ xung đột vũ trang ở nhiều nơi thuộc Nam Bộ, Trung Bộ. Tiếp đó, khi vào thay thế quân đội Tưởng Giới Thạch ở Bắc Bộ, thực dân Pháp gây ra những vụ bắn phá giết hại dân ta ở Hải Phòng, Hà Nội….. mở đường cho việc xâm lược cả nước ta.

Kiên quyết bảo vệ thành quả cách mạng, giữ gìn độc lập, tự do, quân và dân ta ở những nơi thực dân Pháp gây hấn đã chiến đấu anh dũng, chặn bàn tay đẫm máu của thực dân xâm lược. Trong cuộc chiến đấu này, một số chiến sĩ, đồng bào ta bị thương và hi sinh. Dưới sự lãnh đạo của Đảng, Nhân dân ta đã dành tình yêu thương của mình, góp phần chăm sóc các gia đình liệt sĩ, anh em thương binh, bênh binh một cách tận tình chu đáo.

Đầu năm 1946, “Hội giúp binh sĩ tử nạn” sau đổi tên “Hội giúp binh sĩ bị thương” được thành lập ở Thuận Hoá (Bình Trị Thiên) ở Hà Nội và một số nơi khác. Chủ tịch Hồ Chí Minh là Hội trưởng danh dự của Hội.

Ngày 28/5/1946, “Hội giúp binh sĩ bị nạn” tổ chức một cuộc nói chuyện quan trọng tại Nhà hát thành phố Hà Nội và Chủ tịch Hồ Chí Minh đã đến dự. Ngày 07/11/1946, cũng tại Nhà hát thành phố Hà Nội, buổi quyên góp ủng hộ quần, áo, giày, mũ cho chiến sĩ ngoài mặt trận đã được tổ chức, mở đầu Cuộc vận động “Mùa đông chiến sĩ”, tại đây Chủ tịch Hồ Chí Minh đã cởi chiếc áo rét của Người đang mặc để tặng binh sĩ.

Ngày 19/12/1946, kháng chiến toàn quốc bùng nổ, chiến tranh lan rộng ra nhiều vùng. Số người bị thương, hy sinh tăng lên. Đời sống của chiến sĩ, nhất là những chiến sĩ bị thương gặp nhiều khó khăn, thiếu thốn. Trong tình hình ấy, Đảng và Nhà nước ta đã quyết định nhiều chính sách quan trọng về công tác thương binh liệt sĩ, góp phần ổn định đời sống tinh thần và vật chất của thương binh, gia đình liệt sĩ trong thời kỳ đầu của cuốc kháng chiến chống thực dân Pháp xâm lược. 

Ngày 16/02/1947, Chủ tịch Hồ Chí Minh đã ký Sắc lệnh số 20/SL "Quy định chế độ hưu bổng thương tật và tiền tuất tử sĩ". Đây là văn bản pháp quy đầu tiên khẳng định vị trí quan trọng của công tác thương binh liệt sĩ đối với công cuộc kháng chiến cứu nước của dân tộc.
Để chủ đạo công tác này trong cả nước, ngày 26/02/1947, Phòng thương binh (thuộc Chính trị Cục, Quân đội Nhân dân Quốc gia Việt Nam) được thành lập và đầu tháng 7/1947, Bác Hồ đã đồng ý cho thành lập Ban Vận động tổ chức "Ngày Thương binh toàn quốc". Cũng trong thời gian này, tại một địa điểm xóm Bàn Cờ, xã Hùng Sơn thuộc huyện Đại Từ, tỉnh Thái Nguyên, các đại biểu Tổng bộ Việt Minh, Trung ương Hội Phụ nữ cứu quốc, Trung ương Đoàn Thanh niên cứu quốc, Nha Thông tin Tuyên truyền và một số địa phương đã dự một cuộc họp. Tại cuộc họp này, theo đề nghị của đại diện Chính trị Cục, Quân đội Nhân dân Quốc gia Việt Nam, các đại biểu đã nhất trí chọn ngày 27/7 hàng năm là "Ngày Thương binh toàn quốc".

Từ đấy, hàng năm đến ngày 27/7, Bác Hồ đều gửi thư thăm hỏi, động viên, nhắc nhở mọi người phải biết ơn và hết lòng giúp đỡ thương binh, gia đình liệt sĩ. Từ tháng 7/1955, "Ngày Thương binh toàn quốc" được đổi thành "Ngày Thương binh, Liệt sĩ" để ghi nhận những hy sinh lớn lao của đồng bào, chiến sĩ cả nước cho chiến thắng vẻ vang của toàn dân tộc. Từ năm 1970, Chính phủ Cách mạng Lâm thời Cộng hòa miền Nam Việt Nam quyết định lấy ngày 01/12 hàng năm làm "Ngày Thương binh, Liệt sĩ". Theo đó, hàng năm đến ngày 01/12, cùng với việc cử các đoàn đại biểu đến thăm, tặng quà thương binh, bệnh binh, gia đình liệt sĩ, Ủy ban Trung ương Mặt trận Dân tộc Giải phóng miền Nam Việt Nam, Chính phủ Cách mạng Lâm thời Cộng hòa miền Nam Việt Nam đều có thư động viên, thăm hỏi thương binh, bệnh binh, gia đình liệt sĩ. Sau ngày giải phóng miền Nam, thống nhất Tổ quốc, theo Chỉ thị 223/CT-TW ngày 08/7/1975 của Ban Bí thư Trung ương Đảng, từ năm 1975, ngày 27/7 hàng năm chính thức trở thành "Ngày Thương binh, Liệt sĩ" của cả nước.
2. Lịch sử, ý nghĩa ngày Dân số thế giới

Ngày 11-7-1987, lúc 6h35’ (giờ GMT), cậu bé người Nam Tư Matej Gašpar ra đời tại thành phố Zagreb (Croatia) và đây cũng là công dân thứ 5 tỷ của Thế giới.

Đứng trước sự gia tăng dân số quá nhanh, vấn đề dân số làm ảnh hưởng lớn đến chất lượng dân số, môi trường sinh thái và tài nguyên thiên nhiên. Quỹ Dân số Liên Hiệp Quốc (UNFPA) với tầm nhìn chiến lược về dân số đã tổ chức Hội nghị Quốc tế về dân số ở thủ đô Hà Lan vào tháng 11/1989, tại diễn đàn Dân số thế giới này đã quyết định lấy ngày sinh của bé Matej Gašpar làm "Ngày Dân số thế giới" nhằm nhắc nhở các quốc gia và mỗi người sống trên trái đất về nguy cơ dân số tǎng quá nhanh, con người không đủ điều kiện sống với đầy đủ quyền chính đáng như: quyền học hành, có việc làm, đủ dinh dưỡng, nhà ở, bảo vệ sức khoẻ… Trên cơ sở đó, mỗi quốc gia, mỗi người tự liên hệ với dân số của địa phương mình để có suy nghĩ và hành động đúng trong hành vi dân số mà tìm mọi biện pháp tích cực, góp phần giảm sự gia tăng dân số, không ngừng nâng cao chất lượng cuộc sống, chất lượng dân trí và cải tạo môi trường sinh thái.

 Hàng năm, nhân Ngày Dân số Thế giới, Quỹ dân số Liên Hiệp Quốc lựa chọn một chủ đề cấp thiết mang tính toàn cầu để kêu gọi sự quan tâm chú ý của toàn nhân loại. Ở nước ta, nhân kỷ niệm Ngày Dân số Thế giới, nhằm nhắc nhở các cấp, các ngành, các đoàn thể và quần chúng Nhân dân có những hoạt động thiết thực ra sức thực hiện các giải pháp và mục tiêu về dân số, không ngừng góp phần cùng Thế giới hạn chế sự gia tăng dân số góp phần làm cho gia đình hạnh phúc và dân giàu, nước mạnh.

3. Ngày truyền thống lực lượng thanh niên xung phong

“Thanh niên xung phong là một biểu tượng sáng ngời của thanh niên Việt Nam trong sự nghiệp cách mạng mở đầu cuộc cách mạng Tháng Tám vĩ đại năm 1945. Trong 2 cuộc kháng chiến chống ngoại xâm, lực lượng thanh niên xung phong nêu cao tinh thần quyết chiến quyết thắng, đã góp phần cống hiến quý báo vào thắng lợi huy hoàng, hoàn thành độc lập dân tộc, thống nhất Tổ quốc, thực hiện ước mơ của bao thế hệ người Việt Nam”. (Phạm Văn Đồng – trích trong tập sách “Thanh niên xung phong- những trang oanh liệt”-NXB, Thanh niên, 1996)

Ngày 15/7/1950, thực hiện chỉ đạo của Trung ương Đảng và Chủ tịch Hồ Chí Minh, Đảng Đoàn thanh vận Trung ương quyết định thành lập Đội thanh niên xung phong công tác Trung ương đầu tiên phục vụ chiến dịch Biên giới. Ban Chỉ huy lâm thời của đội gồm 5 đồng chí, do đồng chí Vương Bích Vượng, Ủy viên Ban Chấp hành Đoàn Thanh niên cứu quốc là đội trưởng và Bí thư chi bộ. Đội có 225 đội viên đầu tiên, được tổ chức thành 3 liên đội.

Qua từng thời kỳ, để đáp ứng nhu cầu thực tế của tình hình đất nước, lực lượng thanh niên xung phong đã nhiều lần đổi tên:

- Đội thanh niên xung phong công tác Trung ương (15/7/1950).

- Đội thanh niên xung phong (26/3/1953).

- Đoàn thanh niên xung phong Trung ương (12/1963).

- Đội thanh niên xung phong chống Mỹ cứu nước (21/6/1965).

- Lực lượng thanh niên xung phong giải phóng miền Nam (20/4/1964).

- Ban thanh niên xung phong – Lao động trẻ (03/1986).

“Trong sự nghiệp chống nghèo nàn, lạc hậu, tiến lên thực hiện công nghiệp hoá, hiện đại hoá đất nước. Lực lượng thanh niên xung phong đã phát huy sức mạnh vô song, với những hoài bão và bản lĩnh của tuổi trẻ, đi đầu trong việc ứng dụng các tiến bộ khoa học kỹ thuật và công nghệ vào công cuộc phát triển kinh tế - xã hội như tham gia vào các chương trình, dự án: phủ xanh đất trồng trọt, nước sạch cho nông thôn, sử dụng mắt nước, bãi bồi ven biển, ánh sáng văn hoá, dạy nghề, giới thiệu việc làm…. với ý chí và nghị lực, thực hiện lời dạy của Bác Hồ: không có việc gì khó, chỉ sợ lòng không bền, đào núi và lấp biển, quyết chí ắc làm nên” (Phạm Văn Đồng).

Thể theo nguyện vọng của đông đảo cán bộ, đội viên thanh niên xung phong các thế hệ, theo đề nghị của Ủy Ban Thanh niên Cộng Sản Hồ Chí Minh, ngày 30/6/1995, Thủ tướng Chính phủ đã ra quyết định số 382/TTG quy định lấy ngày 15/7 hàng năm làm ngày truyền thống của lực lượng thanh niên xung phong Việt Nam.

Nhân dịp này, Ban Chấp hành Trung ương Đảng đã tặng lực lượng thanh niên xung phong bức trướng mang dòng chữ: “Thanh niên xung phong - Chiến đấu dũng cảm – Lao động sáng tạo - Lập công xuất sắc”.

4. Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam

Từ cuộc khai thác thuộc địa của thực dân Pháp lần thứ I (1897-1914), giai cấp công nhân Việt Nam ra đời và phát triển nhanh chóng trong cuộc khai thác thuộc địa lần thứ II (1918-1930).

Thời kỳ này, các đô thị và trung tâm công nghiệp cũng hình thành, có nơi tập trung hàng vạn người, số công nhân lên tới trên 25 vạn. Do bị cả thực dân và phong kiến bóc lột hà khắc, giai cấp công nhân Việt Nam đã vùng lên đấu tranh. Từ đấu tranh đã hình thành tính giai cấp và những người công nhân tập hợp lại thành tổ chức như các hội: Ái hữu, Tương tế, Phường hội, Nghiệp đoàn, Công hội… Đó là những tổ chức công đoàn sơ khai và có ở nhiều nơi.

Công hội Ba Son do Bác Tôn Đức Thắng thành lập năm 1920 tại xưởng Ba Son đã có ảnh hưởng lớn trong khu vực Sài Gòn, Chợ Lớn. Song, Công hội này tồn tại trong thời gian ngắn và chưa có chính cương, điều lệ.

 Lãnh tụ Nguyễn Ái Quốc (đoàn viên công đoàn đầu tiên của Việt Nam khi Người gia nhập công đoàn Kim khí quận 17 Paris – Pháp năm 1919) là người đã đặt nền móng, xây dựng cơ sở lý luận và tổ chức cho sự ra đời tổ chức Công hội cách mạng ở Việt Nam mà cho đến nay những lời chỉ dẫn của Người vẫn là kim chỉ nam cho chúng ta.

Trong tác phẩm: “Đường kách mệnh”, xuất bản năm 1927, Người viết:

“Tổ chức công hội trước là để cho công nhân đi lại với nhau cho có cảm tình; hai là để nghiên cứu với nhau; ba là để sửa sang cách sinh hoạt của công nhân cho khá hơn bây giờ; bốn là để giữ gìn lợi quyền cho công nhân; năm là để giúp cho quốc dân, giúp cho thế giới”.

Để đáp ứng yêu cầu cấp thiết của công tác vận động công nhân và tăng cường sức mạnh cho tổ chức Công hội đỏ, Ban chấp hành Trung ương lâm thời Đông Dương Cộng sản Đảng quyết định triệu tập đại hội thành lập Tổng Công hội Đỏ Bắc Kỳ vào ngày 28/7/1929, tại số nhà 15 phố Hàng Nón – Hà Nội.

Đại hội thông qua các nhiệm vụ đấu tranh và điều lệ tóm tắt, quyết định ra tờ báo Lao động và tạp chí Công Hội Đỏ, bầu Ban Chấp hành. Sự kiện thành lập Tổng Công hội đỏ miền Bắc Việt Nam là một mốc son chói lọi trong lịch sử phong trào công nhân và Công đoàn Việt Nam. Lần đầu tiên giai cấp công nhân Việt Nam có một đoàn thể Cách mạng rộng lớn, hoạt động có tôn chỉ, mục đích, phản ánh được ý chí, nguyện vọng của đông đảo công nhân lao động.

Tiếp đó, các tổng Công Hội đỏ ở miền Trung, miền Nam, được thành lập. từ năm 1930, tổng Công Hội đỏ đã được hoạt động khắp cả nước. Trải qua các thời kỳ cách mạng, dưới sự lãnh đạo của Đảng, Công Đoàn Việt Nam có nhiều tên gọi khác nhau để phù hợp với nhiệm vụ từng giai đoạn:

- Công Hội đỏ (1929 – 1935)

- Nghiệp đoàn Ái Hữu (1936 – 1939)

- Công nhân Phản Đế (1939 – 1941)

- Công nhân cứu quốc (1941 – 1945)

- Tổng liên đoàn lao động Việt Nam (1946 – 1961)

- Tổng Công Đoàn Việt Nam (1961 – 1988)

- Tổng liên đoàn lao động Việt Nam (1961 đến nay)

Ngày 25/6/1983, Bộ Chính trị Ban Chấp hành Trung ương Đảng quyết định lấy ngày 28/7/1929, ngày họp Đại hội thành lập Công hội đỏ đầu tiên ở Bắc Kỳ, làm ngày thành lập Công đoàn Việt Nam. Đại hội đại biểu Công đoàn toàn quốc lần thứ V họp tháng 11/1983 tại thủ đô Hà Nội đã nhất trí thông qua nghị quyết lấy ngày 28/7/1929 làm ngày thành lập Công đoàn Việt Nam.
5. Hiệp định Giơnevơ 1954 về Đông Dương
Hiệp định Giơ-ne-vơ (Genève) năm 1954, khôi phục hòa bình ở Đông Dương, bãi bỏ quyền cai trị của người Pháp, công nhận nền độc lập của ba quốc gia Việt Nam, Lào và Campuchia, chính thức chấm dứt chế độthực dân Pháp tại Đông Dương.

Tháng 1/1954, ngoại trưởng 4 nước Liên Xô, Mỹ, Anh và Pháp đã họp tại Bec-lin và quyết định sẽ triệu tập một hội nghị quốc tế ở Giơ-ne-vơ (Thụy Sĩ) để giải quyết hai vấn đề: chiến tranh tại Triều Tiên và lập lại hòa bình ở Đông Dương.

Ngày 26/4/1954, khi Quân đội nhân dân Việt Nam kết thúc chiến dịch tấn công đợt 2 ở Điện Biên Phủ thì Hội nghị Giơ-ne-vơ bắt đầu được khai mạc. Tham dự hội nghị có đại diện của: Việt Nam, Liên Xô, Trung Quốc, Anh, Pháp, Mỹ, chính quyền Bảo Đại, Cam-pu-chia và Lào. Ban đầu Hội nghị không bàn ngay về vấn đề Đông Dương, mà về vấn đề chiến tranh Triều Tiên trước. 17h30 ngày 7/5/1954, tin thất bại của thực dân Pháp ở chiến trường Điện Biên Phủ gửi về Hội nghị từ Đông Dương. Do đó mà sáng ngày 8/5/1954, vấn đề Đông Dương sớm được đưa lên bàn nghị sự. Phái đoàn Việt Nam do ông Phạm Văn Đồng làm Trưởng đoàn cùng với 2 phái đoàn của Campuchia và Lào chính thức tham gia. Đại diện Chính phủ Việt Nam do Phạm Văn Đồng dẫn đầu đến dự hội nghị với tư thế của một dân tộc chiến thắng. Bản đề nghị 8 điểm nổi tiếng của Phạm Văn Đồng cũng được đưa ra làm cơ sở thảo luận tại Hội nghị, bởi nó có ảnh hưởng rất lớn đến nhân dân các nước thuộc địa và các nước thực dân, đặc biệt là đối với nhân dân  và chính phủ Pháp.Lập trường cơ bản của Việt Nam là hòa bình, độc lập, thống nhất, dân chủ và toàn vẹn lãnh thổ. Nước Pháp phải công nhận chủ quyền độc lập của Việt Nam và của Lào, Campuchia. Vấn đề thống nhất nước Việt Nam phải do nhân dân Việt Nam tự giải quyết, không có sự can thiệp của nước ngoài... Những đề nghị hợp tình, hợp lý của Đoàn đại biểu Việt Nam đã được dư luận tiến bộ ở chính nước Pháp và trên thế giới đồng tình ủng hộ.

Nhìn vào thành phần tham gia Hội nghị, Việt Nam có hai đồng minh lớn là Liên Xô và Trung Quốc, nhưng lại phải đấu tranh với 6 bên còn lại. Do lập trường giữa các đoàn có một khoảng cách khá lớn nên các cuộc đàm phán tiến triển rất chậm chạp. Một mặt, Đoàn đại biểu Việt Nam Dân chủ Cộng hòa kiên quyết đấu tranh đòi chấm dứt chiến tranh, lập lại hòa bình ở Đông Dương trên cơ sở các bên phải tham gia công nhận độc lập, thống nhất và toàn vẹn lãnh thổ của Việt Nam, Lào và Campuchia; cô lập bọn chủ chiến ở Pháp và bọn can thiệp Mỹ; làm cho nhân dân Pháp thấy chính phủ Pháp của thủ tướng Laniel lúc bấy giờ là hiếu chiến cần phải thay đổi thì Hội nghị Giơ-ne-vơ mới thu được kết quả. Đồng thời, Đoàn Việt Nam phải triệt để tranh thủ sự đồng tình ủng hộ rộng rãi cả trong và ngoài Hội nghị. Trong khi đó, lập trường của các đoàn đại biểu các nước phương Tây là hiếu chiến. Đoàn đại biểu Mỹ âm mưu kéo dài và mở rộng chiến tranh ở Đông Dương, thay chân Pháp xâm lược Đông Dương. Đoàn đại biểu của Vương quốc Anh thì chủ trương ủng hộ Pháp thương lượng trên thế mạnh. Phái chủ chiến của Pháp nhận đàm phán với Việt Nam để tránh búa rìu dư luận và tránh bị nhân dân Pháp lật đổ, đồng thời cứu nguy cho quân đội Pháp ở Đông Dương. Tuy nhiên, Đoàn Pháp và Đoàn Mỹ bị ba đoàn Việt Nam, Liên Xô và Trung Quốc kịch liệt lên án về chủ tâm phá hoại Hội nghị.

Kết quả là, do Đoàn Pháp vẫn giữ lập trường cứng rắn, nội các của thủ tướng Laniel bị nhân dân Pháp lên án, buộc phải từ chức ngày 12/6/1954. Phe chủ chiến ở Pháp bị đánh đổ, Mendès France thuộc phái chủ hòa lập chính phủ mới. Ngày 18/6/1954, khi nhậm chức, ông Mendès France tuyên bố sẽ từ chức, nếu trong vòng một tháng không đạt được ngừng bắn ở Đông Dương. Vào thời điểm này, tại Sài Gòn, Mỹ đã đưa Ngô Đình Diệm về làm thủ tướng thay Bửu Lộc dưới quyền Bảo Đại.

Cuối giai đoạn 1 của Hội nghị, các bên tham gia đàm phán vẫn thăm dò lẫn nhau về giải pháp và đưa ra lập trường của mình mà không đi đến một thỏa thuận thực chất nào. Từ ngày 10 đến 20/7/1954 là giai đoạn cuối cùng của cuộc đàm phán. Các đoàn làm việc rất khẩn trương để giải quyết những vấn đề then chốt. Về vấn đề đình chiến ở Lào và Campuchia, Đoàn Việt Nam đấu tranh quyết liệt, nhưng chỉ giành được khu tập kết cho Phathet Lào ở hai tỉnh, mà không đạt được việc điều chỉnh vùng đóng quân cho Khơme Itsarak.

Về vấn đề giới tuyến phân vùng và thời hạn tuyển cử ở Việt Nam, Đoàn Việt Nam kiên trì vĩ tuyến 16 và tổng tuyển cử sớm. Ngày 19/7/1954, ba đoàn Việt Nam, Liên Xô, Trung Quốc thống nhất đưa cho đoàn Pháp phương án cuối cùng giới tuyến đi qua đường số 9 mười km. Phương án này được Đoàn Việt Nam gợi ý từ tháng 6, nhưng phía Pháp vẫn đòi đi qua vĩ tuyến 18. Tại cuộc họp đêm 20/7/1954, 5 trưởng đoàn Anh, Pháp, Liên Xô, Trung Quốc và Việt Nam vào phút chót mới thỏa thuận lấy vĩ tuyến 17 làm giới tuyến phân vùng, và thời hạn tổng tuyển cử ấn định là hai năm.

Trải qua 8 phiên họp toàn thể và 23 phiên họp hẹp rất căng thẳng, với thiện chí của phái đoàn Việt Nam, ngày 20/7/1954, Hiệp định Giơ-ne-vơ về đình chỉ chiến tranh ở Đông Dương được ký kết.

Ba Hiệp định đình chỉ chiến sự ở ba nước và Tuyên bố cuối cùng của Hội nghị tạo thành khung pháp lý của Hiệp định Giơ-ne-vơ 1954 về Đông Dương. Các nước tham gia Hội nghị tuyên bố tôn trọng độc lập, chủ quyền, thống nhất và toàn vẹn lãnh thổ của Việt Nam, Lào và Campuchia.

Theo Hiệp định đã ký kết, nước Việt Nam bị tạm thời chia cắt thành hai miền qua vĩ tuyến 17, các bên tham gia Hội nghị nhấn mạnh rằng "Dù bất cứ trường hợp nào, không thể coi đó là biên giới chính trị hay lãnh thổ". Sự chia cắt đó chỉ là tạm thời. Hai miền phải thống nhất trước tháng 7 năm 1956 bằng tổng tuyển cử "tự do và dân chủ". Quân Pháp phải rút quân khỏi miền Bắc và Việt Minh rút khỏi miền Nam trong thời hạn 300 ngày; người dân có quyền lựa chọn ở miền Bắc hay miền Nam, trong thời gian đó, họ được tự do đi lại. Nghiêm cấm quân đội nước ngoài xâm nhập lãnh thổ Việt Nam. Một Ủy ban Giám sát quốc tế gồm có Ba Lan, Ấn Độ và Ca-na-đa sẽ giám sát việc thi hành các điều khoản của Hiệp định.

Thắng lợi ở Hội nghị Giơ-ne-vơ là thắng lợi trong cuộc đấu tranh ngoại giao bằng việc quán triệt sâu sắc các nghị quyết của Đảng, bằng đường lối đối thoại độc lập, tự chủ, bằng nội lực của dân tộc và sự khôn khéo tranh thủ sự đồng tình ủng hộ của dư luận tiến bộ trên thế giới để có bước phá vây quốc tế có kết quả thuận lợi, tạo cục diện quốc tế có lợi cho nước ta trong một bối cảnh phức tạp ở Hội nghị Giơ-ne-vơ; là bài học còn mang tính thời sự nóng hổi cho công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam XHCN thời kỳ mở cửa kinh tế, hội nhập quốc tế hiện nay.
6. Tình hình trật tự an toàn xã hội tháng 6/2014

Tháng 6/2014 xảy ra 18 vụ phạm pháp hình sự (so với tháng 5/2014 giảm 26 vụ), gồm: trộm cắp 10 vụ, cố ý gây thương tích 3 vụ, cướp giật tài sản 01, lừa đảo chiếm đoạt tài sản 01 vụ; làm bị thương 05 người, mất 06 xe máy và một số tài sản khác, tổng giá trị thiệt hại khoảng 312 triệu đồng. Địa bàn: Phan Rang – Tháp Chàm: 07 vụ (giảm 02 vụ); Ninh Hải: 01 vụ, Ninh Phước: 04 vụ, Thuận Nam: 03 vụ (giảm 01 vụ); Thuận Bắc: 01 vụ (giảm 07 vụ), Bác Ái: 02 vụ (tăng 02 vụ). Ngoài ra Công an các cấp tiếp nhận, giải quyết 40 vụ việc về trật tự xã hội (giảm 06 vụ so với tháng 05/2014).

Trong tháng, đã xảy ra 07 vụ tai nạn giao thông đường bộ nghiêm trọng, rất nghiêm trọng, làm chết 09 người, bị thương 04 người, thiệt hại tài sản trên 63 triệu đồng (so với tháng 5/2014 tăng 03 vụ, tăng 05 người chết). Nguyên nhân: do chạy quá tốc độ 02 vụ, đi không đúng phần đường 02 vụ, tránh vượt 01 vụ, chuyển hướng đột ngột 01 vụ, bộ hành băng qua đường 01 vụ. Ngoài ra còn xảy ra 18 vụ va chạm giao thông, làm bị thương 25 người, thiệt hại tài sản trên 57 triệu đồng.

Thời gian gần đây trên địa bàn nhiều tỉnh, thành phố đã xảy ra nhiều vụ lừa đảo chiếm đoạt tài sản, tập trung tại các địa bàn đông dân cư. Đối tượng thực hiện là người nước ngoài (Trung Quốc). Hành vi lừa đảo được thực hiện như sau: các đối tượng này sẽ trực tiếp mở tài khoản (Thẻ thanh toán quốc tế) tại các ngân hàng ở Việt Nam; đồng thời dụ dỗ nhiều người dân làm thẻ thanh toán quốc tế tại các ngân hàng trong nước rồi mua lại của họ và mang ra nước ngoài sự dụng vào mục đích lừa đảo với các thủ đoạn: sử dụng công nghệ cao gọi điện thoại thông qua mạng internet đến số máy cố định riêng hoặc cơ quan của bị hại, giả giọng người thân trong gia đình bị hại kêu cứu để họ nghe thấy; sau đó thông báo với họ nội dung: chúng đã bắt giữ người thân của bị hại, yêu cầu phải chuyển tiền ngay cho chúng (số tiền từ 50 triệu đồng đến 300 triệu đồng) vào các tài khoản ngân hàng (chúng đang sử dụng) thì người thân mới được thả và không bị xâm hại đến tính mạng, sức khỏe. Khi gọi điện thoại đến máy cố định, các đối tượng yêu cầu bị hại cung cấp số điện thoại di động và yêu cầu không được tắt máy trong suốt quá trình liên lạc. Tin là người thân của mình bị bắt giữ, bị hại không kiểm tra đã vội chuyển tiền ngay cho chúng. Khi nhận được tiền, các đối tượng lừa đảo sẽ rút hết tiền trong tài khoản ra để chiếm đoạt.

Giả là lực lượng Công an, Viện Kiểm sát, an ninh Ngân hàng…điện thoại cho bị hại thông báo tài khoản của họ bị tội phạm xâm nhập và yêu cầu họ cung cấp số tài khoản, mật mã thẻ để bảo vệ. Trong lúc gọi điện thoại, bọn chúng giả tạo ra các âm thanh như: như tiếng còi xe cảnh sát, tiếng cấp dưới báo cáo vụ việc tài khoản của nạn nhân bị hacker tấn công… cố ý để cho bị hại nghe thấy. Bị hại tưởng thật, cung cấp số tài khoản, mật mã thẻ của mình. Các đối tượng sẽ nhanh chóng chuyển hết tiền trong tài khoản của bị hại mang sang tài khoản của chúng để chiếm đoạt.

Hiện nay ở một số vùng nông thôn trong tỉnh xuất hiện một số đối tượng lạ mặt thường lân la đến các hộ dân mời mua các loại hàng gia dụng, trang trí nội thất. Để tạo lòng tin, các đối tượng đưa cho người dân những bảng hợp đồng, trong đó có tên “công ty ảo”, địa chỉ và số điện thoại… để cùng thỏa thuận ký kết mua bán. Theo hợp đồng, người mua sẽ phải trả trước 50% số tiền của giá trị sản phẩm đặt mua. Sau khi nhận được tiền, các đối tượng tặng quà khuyến mãi cho người mua và hẹn sẽ nhận 50% số tiền còn lại sau khi đã giao hàng. Thực hiện xong hành vi trên, các đối tượng sẽ “một đi không trở lại” cùng với số tiền chúng lừa đảo được và người dân không thể nhận được hàng đã đặt mua.

Do nhiều nguyên nhân khác nhau, hoạt động của các loại tội phạm vẫn tiếp tục diễn biến phức tạp và ngày càng có chiều hướng gia tăng; với nhiều phương thức, thủ đoạn mới; mang tính chất manh động, táo tợn, liều lĩnh, tinh vi và xỏa huyệt. Các đối tượng triệt để lợi dụng mọi sơ hở, thiếu sót, thậm chí là sự cả tin của người dân dể thực hiện hành vi phạm tội. Do vậy, để giữ an toàn tính mạng và tài sản, yêu cầu mọi người dân phải nâng cao cảnh giác, tăng cường các biện pháp tự phòng, tự bảo vệ; loại bỏ các sơ hở, thiếu sót có thể đưa bản thân mình và tài sản trở thành “miếng mồi ngon” cho tội phạm.

Trước tình hình trên, đề nghị các cấp bộ Đoàn làm tốt công tác tuyên truyền pháp luật về an toàn giao thông, nhằm nâng cao ý thức chấp hành pháp luật của người dân khi tham gia giao thông; các trường học hướng dẫn cho học sinh khi tan trường đi đúng phần đường, không đùa giỡn hoặc dàn hàng ngang trên đường gây cản trở hoặc làm xảy ra tai nạn; đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến cho cán bộ, đoàn viên, thanh niên và quần chúng nhân dân về thông báo tình hình, phương thức hoạt động của các loại tội phạm giúp nâng cao ý thức cảnh giác tự bảo vệ tài sản trong mỗi người dân; nhắc nhở nhân dân cảnh giác.
Trên đây là một số nội dung định hướng chủ điểm sinh hoạt chi đoàn tháng 7/2014 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn./.  
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