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KẾ HOẠCH

Tổ chức Hội trại truyền thống Thể thao – Thanh niên

Tỉnh Ninh Thuận, lần X - 2013
-----------------------
Thiết thực chào mừng kỷ niệm 82 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 – 26/3/2013) và 67 năm ngày Thể thao Việt Nam (27/3/1946 – 27/3/2013); chào mừng thành công Đại hội Đoàn các cấp, Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ V, Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X, nhiệm kỳ 2012 - 2017. Tỉnh Đoàn - Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch triển khai kế hoạch tổ chức Hội trại truyền thống Thể thao – Thanh niên  tỉnh Ninh Thuận lần X - 2013 như sau:

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:
1. Mục đích:
- Tuyên truyền, giáo dục cho đoàn viên thanh niên về ý nghĩa, truyền thống 82 năm của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và 67 năm của ngành Thể thao Việt Nam; 38 năm ngày giải phóng Ninh Thuận và thống nhất đất nước; góp phần bồi đắp lòng tự hào dân tộc, tình yêu quê hương đất nước, tinh thần yêu thích thể thao, rèn luyện thân thể trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu niên.

 - Phát động đoàn viên, thanh niên tích cực đi đầu hưởng ứng mạnh mẽ cuộc vận động “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại” tỉnh Ninh Thuận đến năm 2020; gắn với thực hiện Cuộc vận động “Tuổi trẻ Ninh Thuận học tập và làm theo lời Bác”.
- Tuyên truyền sâu rộng Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ V, Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X, nhiệm kỳ 2012 – 2017 trong đoàn viên, thanh thiếu niên; phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ thực hiện có hiệu quả các hoạt động xã hội, công tác “Đền ơn đáp nghĩa”, “Uống nước nhớ nguồn”. 

2. Yêu cầu:

- Hội trại phải đảm bảo nội dung phong phú, thu hút đông đảo đoàn viên, thanh niên nhiệt tình tham gia; tạo được môi trường, sân chơi dành cho đoàn viên thanh niên rèn luyện thân thể, tinh thần đoàn kết, tính kỷ luật; tạo điều kiện cho cán bộ, đoàn viên, thanh niên giao lưu, học tập kinh nghiệm, trao dồi kỷ năng công tác thanh niên.
II. NỘI DUNG:

1. Tên gọi, chủ đề Hội trại:

- Tên gọi: Hội trại truyền thống Thể thao – Thanh niên lần thứ X – 2013.
- Chủ đề: “Tuổi trẻ Ninh Thuận rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại”.
2. Đối tượng, số lượng tham gia:

Mỗi huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc thành lập 01 trại với đối tượng, số lượng trại sinh như sau: 
- Số lượng: Mỗi đơn vị tham gia ít nhất 20 trại sinh, tối đa là 35 trại sinh (trong đó cần đảm bảo tỷ lệ trại sinh nữ để tham gia đầy đủ các nội dung thi), riêng các đơn vị LLVT được phép mời nữ ở các đơn vị kết nghĩa tham gia. 
- Đối tượng:
+ Cán bộ Đoàn, Hội chuyên trách (Bí thư, phó Bí thư cơ sở Đoàn; Chủ tịch, phó chủ tịch Hội LHTN Việt Nam cơ sở trực thuộc trở lên).

+ Đoàn viên, thanh niên có thành tích xuất sắc trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tại địa phương, đơn vị.

3. Thời gian, địa điểm:

Thời gian: từ ngày 21/3 đến hết ngày 23/3/2013.

Địa điểm: Trung tâm hoạt động Thanh thiếu niên tỉnh.

4. Nội dung hoạt động:

- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục về truyền thống của dân tộc, của Đảng và Đoàn Thanh niên, Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ V, Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X, nhiệm kỳ 2012 - 2017 và các hoạt động tuyên truyền về biển đảo Việt Nam.

- Tổ chức Lễ phát động “Tuổi trẻ Ninh Thuận rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại” (có kế hoạch riêng).
- Tổ chức các hoạt động kỹ năng trại, VHVN – TDTT, các trò chơi, cuộc thi như: Người đẹp thể thao Ninh Thuận, Tiếng hát Thanh niên, các môn thể thao như bóng đá mini, bóng bàn, kéo co nam – nữ phối hợp, nhảy bao bố, chạy tiếp sức nam – nữ, đẩy gậy, thi ẩm thực, trò chơi lớn, thi cổng lều trại, tổ chức đêm lửa trại (Có thể lệ riêng).
5. Kinh phí:
- Kinh phí tổ chức Hội trại bao gồm: giải thưởng, các vật dụng tổ chức các trò chơi, cổng trại chính, trang trí,… do hai ngành liên tịch đảm bảo và các nguồn kinh phí xã hội hóa khác.

- Các đơn vị tham gia tự túc toàn bộ kinh phí của đơn vị mình gồm: Phương tiện đi lại, ăn uống, lều trại, quà tặng gia đình chính sách, hoạt động giao lưu và các vật dụng cần thiết khác.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Tỉnh Đoàn:

- Báo cáo xin ý kiến của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, UBND tỉnh về tổ chức hội trại truyền thống thể thao thanh niên; làm việc với lãnh đạo thành phố Phan Rang – Tháp Chàm và lãnh đạo phường Đài Sơn về địa điểm tổ chức Hội trại.

- Chủ trì khảo sát địa điểm, ban hành thể lệ các môn thi, chương trình và các nội dung liên quan khác. 

- Thành lập Ban Tổ chức, Ban chỉ huy và các tiểu ban giúp việc Hội trại, chuẩn bị kinh phí Hội trại.
- Chỉ đạo các huyện, thành Đoàn phối hợp với Phòng VHTT, Trung tâm VHTT các huyện, thành phố chọn và lập danh sách trại sinh đúng theo quy định; đồng thời tiến hành tổ chức luyện tập và chuẩn bị cơ sở vật chất tham gia Hội trại.
- Giao Ban Thanh niên Nông thôn - CNVC và Đô thị Tỉnh Đoàn làm bộ phận thường trực giúp Ban Thường vụ tỉnh Đoàn triển khai thực hiện kế hoạch này.
2. Sở Văn hóa, thể thao và du lịch: 

- Phối hợp khảo sát địa điểm, xây dựng thể lệ các môn thi đấu thể thao, chương trình và các nội dung liên quan khác. 
- Phối hợp Xây dựng kế hoạch, chương trình và chuẩn bị các điều kiện liên quan khác để tổ chức Lễ phát động “Tuổi trẻ Ninh Thuận rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại”.
- Đảm bảo lực lượng trọng tài các môn thi đấu thể thao trong Hội trại; giới thiệu thành viên tham gia Ban tổ chức, Ban chỉ huy, Ban giám khảo và các tiểu ban giúp việc Hội trại; chuẩn bị kinh phí tổ chức Hội trại.
- Chỉ đạo Phòng VHTT, Trung tâm Văn hóa thể thao các huyện, thành phố phối hợp với các huyện, thành Đoàn tuyển chọn trại sinh, tổ chức tập luyện và chuẩn bị cơ sở vật chất liên khác tham gia Hội trại.
- Giao Phòng nghiệp vụ TDTT và Trung tâm huấn luyện và thi đấu TDTT tỉnh trực tiếp giúp Ban Giám đốc Sở Văn hóa thể thao và Du lịch triển khai thực hiện kế hoạch.

Ban Thường vụ tỉnh Đoàn và Ban Giám đốc Sở Văn hóa, thể thao và Du lịch đề nghị các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc, Trung tâm VHTT, phòng VHTT các huyện, thành phố nghiêm túc triển khai thực hiện kế hoạch này; thường xuyên trao đổi, thông tin tiến độ chuẩn bị về Tỉnh Đoàn qua Ban TNNT, CNVC&ĐT Tỉnh Đoàn (068.2212601) hoặc Phòng nghiệp vụ TDTT thuộc Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch (068.3822750).
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- TW Đoàn;                          

- Bộ VH,TT&DL;         

- Tỉnh ủy, UBND tỉnh;

- Các huyện, Thành ủy và Đảng ủy: DCĐ, CĐSP, DN, 
CA, QS, BP; UBND TP PR-TC;

- Lãnh đạo Tỉnh Đoàn-Sở VH,TT&DL;

- Phòng VHTT, Trung tâm VHTT các huyện, thành phố;

- Đảng ủy, UBND phường Đài Sơn;      

- Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;

- Các phòng, ban trực thuộc 2 ngành;

- Lưu VT, Ban TNNT, CNVC & ĐT.
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