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KẾ HOẠCH
Tham gia vận động và chuẩn bị thực lực cho công tác tuyển chọn,

gọi công dân nhập ngũ năm 2018.

Thực hiện Chỉ thị số 18/CT-UBND ngày 16/8/2017 của Ủy ban Nhân dân tỉnh về việc chuẩn bị thực lực tuyển chọn, gọi công dân nhập ngũ và đăng ký nghĩa vụ quân sự năm 2018; Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn xây dựng Kế hoạch tham gia vận động và chuẩn bị thực lực cho công tác tuyển chọn, gọi công dân nhập ngũ năm 2018 với những nội dung cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Phát huy vai trò, trách nhiệm của tổ chức Đoàn trong tham gia chuẩn bị thực lực tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ năm 2018. Nâng cao nhận thức, lý tưởng, tinh thần xung kích tình nguyện của cán bộ, đoàn viên, thanh niên tham gia bảo vệ Tổ quốc; đồng thời chăm lo thiết thực cho lực lượng thanh niên hoàn thành nghĩa vụ quân sự trở về địa phương, đơn vị. 

2. Thông qua các hoạt động nhằm tuyên truyền, giáo dục sâu rộng trong cán bộ, đoàn viên, thanh niên về truyền thống đấu tranh cách mạng; bồi dưỡng tinh thần yêu nước, nâng cao niềm tin, lòng tự hào vào sự lãnh đạo của Đảng; đồng thời thấy được trách nhiệm của các cấp, các ngành, chính quyền địa phương, gia đình và mỗi công dân trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước.
3. Thực hiện đúng quy trình của Luật Nghĩa vụ quân sự, bảo đảm dân chủ, công khai, chặt chẽ, an toàn, dân chủ, khách quan và đúng quy định của pháp luật. Tạo được sự quan tâm, đồng tình ủng hộ, hưởng ứng của xã hội và đông đảo đoàn viên, thanh niên.

II. NỘI DUNG THỰC HIỆN.

1. Về chuẩn bị các nội dung cho công tác tuyển quân năm 2018:
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến Luật Nghĩa vụ quân sự và các văn bản quy phạm pháp luật có liên quan trên các phương tiện thông tin đại chúng tại các địa bàn cơ sở, nhất là quyền và nghĩa vụ của công dân khi thực hiện Luật Nghĩa vụ quân sự.
- Tăng cường tổ chức các hoạt động tuyên truyền về truyền thống đấu tranh anh hùng cách mạng của đất nước và dân tộc, của Quân đội nhân dân Việt Nam, chủ quyền biển đảo Việt Nam nhằm giáo dục lòng yêu nước, lòng tự hào về đất nước con người Việt Nam cho đoàn viên thanh niên của đơn vị; tiếp tục tổ chức các hoạt động tìm hiểu về Luật Nghĩa vụ quân sự bằng nhiều hình thức đa dạng, phong phú, nâng cao nhận thức về vai trò, trách nhiệm của thanh niên trong tham gia bảo vệ Tổ quốc. Các hoạt động phải được tập trung thực hiện tạo thành một đợt sinh hoạt chính trị rộng khắp trong đoàn viên, thanh niên toàn tỉnh.
- Chỉ đạo Đoàn khối xã, phường, thị trấn chủ động tham gia, phối hợp Ban Chỉ huy Quân sự địa phương thực hiện tốt công tác vận động thanh niên trúng tuyển nghĩa vụ quân sự năm 2018 sẵn sàng nhận nhiệm vụ; đồng thời vận động thanh niên tình nguyện lên đường nhập ngũ, đăng ký tình nguyện phục vụ lâu dài trong quân ngũ; tổ chức ĐVTN ký cam kết không đào, bỏ ngũ.

- Tích cực vận động các nguồn lực kinh tế địa phương thực hiện tốt công tác chăm lo, hỗ trợ cho thanh niên và gia đình thanh niên chuẩn bị nhập ngũ; nắm bắt tình hình tư tưởng, nguyện vọng của thanh niên trúng tuyển nghĩa vụ quân sự năm 2018, đặc biệt quan tâm các trường hợp thanh niên có hoàn cảnh gia đình khó khăn nhằm động viên, tạo điều kiện thuận lợi cho thanh niên yên tâm, sẵn sàng nhập ngũ.

- Tăng cường công tác tuyên truyền về tổ chức Đoàn- Hội, mở các lớp tìm hiểu về Đoàn và thực hiện tốt công tác phát triển đoàn viên cho những thanh niên ưu tú tham gia tốt các hoạt động xã hội tại địa phương trước khi lên đường nhập ngũ; tham mưu cấp ủy Đảng địa phương tăng cường vận động đảng viên trẻ tình nguyện đăng ký tham gia nghĩa vụ quân sự năm 2018; tổ chức kết nạp Đảng cho những đoàn viên ưu tú chuẩn bị nhập ngũ; quan tâm đến chất lượng đoàn viên, không vì số lượng và thành tích.
- Tổ chức các diễn đàn, giao lưu văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, Ngày hội tòng quân, Hội trại “Khi Tổ quốc cần” cho ĐVTN, các hoạt động thăm, tặng quà tân binh trước khi lên đường nhập ngũ.
- Nắm danh sách thanh niên chưa kết nạp Đoàn trước khi lên đường nhập ngũ, phối hợp với Ban Chỉ huy Quân sự cùng cấp tiến hành bồi dưỡng và kết nạp trong thời gian huấn luyện.
- Vận động ĐVTN tham gia tốt lực lượng Dân quân tự vệ, thực hiện tốt chế độ huấn luyện, sẵn sàng chiến đấu và tổ chức các hoạt động vì cuộc sống cộng đồng.
- Phối hợp chặt chẽ với Ban Chỉ huy Quân sự huyện, thành phố tổ chức thành công Lễ giao quân năm 2018; hoàn thành tốt công tác giao quân đủ chỉ tiêu, đảm bảo tiêu chuẩn, chất lượng cho các đơn vị nhận quân.
2. Về công tác hậu phương quân đội, chăm lo cho thanh niên xuất ngũ trở về địa phương, đơn vị:

- Rà soát lại tình hình thanh niên xuất ngũ trên địa bàn thời gian qua; phối hợp cùng các đơn vị lực lượng vũ trang rà soát, tổng hợp danh sách những thanh niên của địa phương đã hoàn thành nghĩa vụ quân sự, chuẩn bị xuất ngũ trở về trong năm 2018; tổ chức thăm hỏi, khảo sát, nắm bắt tâm tư nguyện vọng, nhu cầu về việc học, việc làm của thanh niên để kịp thời có phương án hỗ trợ hiệu quả. Thực hiện báo cáo công tác nắm bắt tình hình, kế hoạch chăm lo đối với thanh niên xuất ngũ năm 2018.

- Tham mưu cấp ủy, lãnh đạo địa phương, đề xuất các đơn vị chức năng có liên quan tham gia cùng tổ chức Đoàn triển khai các giải pháp hỗ trợ thanh niên về vay vốn học tập, làm kinh tế, giới thiệu việc làm và những vấn đề có liên quan… Tiếp tục tăng cường vận động nguồn lực đẩy mạnh các hoạt động chăm lo, hỗ trợ cho gia đình có thanh niên xuất ngũ, đặc biệt là những trường hợp có hoàn cảnh khó khăn.

- Hướng dẫn các thủ tục chuyển sinh hoạt Đoàn, Đảng; tích cực tuyên truyền vận động thanh niên xuất ngũ trở về tham gia sinh hoạt Đoàn- Hội tại địa phương. Nắm bắt danh sách thanh niên xuất ngũ là đảng viên trẻ có năng lực, trình độ tham mưu cấp ủy, lãnh đạo bổ sung vào nguồn nhân sự quy hoạch của tổ chức Đoàn; bố trí tham gia công tác ở những vị trí phù hợp tại địa phương. 
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Tỉnh Đoàn:
- Xây dựng và triển khai Kế hoạch tham gia vận động và chuẩn bị thực lực cho công tác tuyển chọn, gọi công dân nhập ngũ năm 2018 đến các huyện, thành Đoàn.
- Giao Ban Tuyên giáo là bộ phận thường trực, có trách nhiệm hướng dẫn, đôn đốc, theo dõi việc triển khai thực hiện Kế hoạch này; chủ động trong công tác tuyên truyền về tổ chức Đoàn tham các hoạt động vận động và chuẩn bị thực lực tuyển chọn, gọi công dân nhập ngũ trên trang thông tin điện tử Tỉnh Đoàn, các chuyên trang trên Báo Ninh Thuận và chương trình “Tạp chí thanh niên“ trên kênh NTV. 
2. Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc:
- Căn cứ Kế hoạch trên, các đơn vị chủ động báo cáo, tham mưu, đề xuất với cấp ủy xây dựng Kế hoạch tổ chức thực hiện các hoạt động phù hợp với tình hình thực tế tại địa phương; tích cực tham gia thực hiện công tác tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ năm 2018 tại địa phương, đơn vị. 
- Phối hợp tổ chức ít nhất 01 hoạt động cấp huyện, thành phố về Ngày hội tòng quân, chương trình văn nghệ; chủ động, thường xuyên tổ chức các hoạt động thăm hỏi, động viên, giao lưu với các tân binh.
- Báo cáo nhanh công tác chuẩn bị giao quân năm 2018 gửi về Tỉnh Đoàn (qua Ban Tuyên giáo) trước 10 ngày của đợt giao quân.
Trên đây là Kế hoạch tham gia vận động và chuẩn bị thực lực cho công tác tuyển chọn, gọi công dân nhập ngũ năm 2018 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn./. 
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