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HƯỚNG DẪN 

Chủ điểm công tác tháng 12 năm 2012

Âm vang “Hà Nội – Điện Biên Phủ trên không”,

Chào mừng Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X
----------
Thực hiện Hướng dẫn số 102 HD/TWĐTN ngày 20/11/2012 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn về việc hướng dẫn chủ điểm công tác tháng 12 năm 2012; Ban Thường vụ tỉnh Đoàn xây dựng hướng dẫn chủ điểm công tác tháng 12 với chủ đề Âm vang “Hà Nội – Điện Biên Phủ trên không”, Chào mừng Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X  như sau:
1. Nội dung sinh hoạt
Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, thông tin sâu rộng để đoàn viên, thanh niên nắm bắt được diễn biến, ý nghĩa lịch sử chiến thắng “Hà Nội - Điện Biên Phủ trên không” nhân kỷ niệm 40 năm chiến thắng (12/1972 - 12/2012); đây là sự kiện lịch sử trọng đại, biểu tượng chiến thắng của bản lĩnh, ý chí và trí tuệ Việt Nam, có giá trị lịch sử và thời đại sâu sắc, góp phần rất quan trọng đưa cuộc kháng chiến chống Mỹ cứu nước của dân tộc ta đi đến thắng lợi hoàn toàn.

Tiếp tục tuyên truyền và thực hiện Chỉ thị số 03-CT/TW ngày 14/5/2011 của Bộ Chính trị về tiếp tục đẩy mạnh học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh gắn với thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác”.

Triển khai tuyên truyền, quán triển và tổ chức thực hiện Nghị quyết số 09-NQ/TU ngày 28/9/2012 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường sự lãnh đạo của các cấp ủy Đảng thực hiện chủ trương xây dựng và phát triển Ninh Thuận xanh – sạch – đẹp giai đoạn 2012 – 2015 và những năm tiếp theo.
Triển khai tuyên truyền và tổ chức thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp, Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ V, nhiệm kỳ 2012 - 2017 và phát động thi đua lập thành tích chào mừng Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X.

Một số nội dung tuyên truyền khác trong sinh hoạt chi đoàn: Hưởng ứng Ngày thế giới phòng chống HIV/AIDS theo Công văn số 07/TĐ ngày 08/11/2012 của Ban Thường vụ tỉnh Đoàn; kỷ niệm 66 năm Ngày toàn quốc kháng chiến (19/12/1946-19/12/2012), 52 năm ngày thành lập Mặt trận Dân tộc giải phóng miền Nam Việt Nam (20/12/1960-20/12/2012), 68 năm ngày  thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam (22/12/1944-22/12/2012) và 23 năm ngày Hội quốc phòng toàn dân (22/12/1989-22/12/2012). 
2. Hình thức tổ chức sinh hoạt chi đoàn
Tổ chức cho đoàn viên, thanh niên tích cực hưởng ứng cuộc thi tìm hiểu “Hà Nội - Điện Biên Phủ trên không” do Ban Bí thư Trung ương Đoàn phát động trên cơ sở Đề cương tuyên truyền 40 năm chiến thắng “Hà Nội - Điện Biên Phủ trên không” và hướng dẫn đoàn viên, thanh niên tìm hiểu thêm trên các phương tiện thông tin đại chúng.

Tổ chức các hoạt động đền ơn đáp nghĩa, uống nước nhớ nguồn; thăm hỏi, giúp đỡ các Mẹ Việt Nam anh hùng, gia đình liệt sỹ, thương binh, bệnh binh, người có công với cách mạng.

Tổ chức cho đoàn viên, thanh niên tìm hiểu về lịch sử Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, những kết quả nổi bật của Đoàn trong nhiệm kỳ vừa qua; tổ chức các hoạt động chào mừng Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X, nhiệm kỳ 2012 – 2017; sinh hoạt chuyên đề, phát động thi đua thực hiện Nghị quyết số 09-NQ/TU ngày 28/9/2012 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường sự lãnh đạo của các cấp ủy Đảng thực hiện chủ trương xây dựng và phát triển Ninh Thuận xanh – sạch – đẹp giai đoạn 2012 – 2015 và những năm tiếp theo tại địa phương, đơn vị.
3. Định hướng tư tưởng cho thanh niên trước các vấn đề xã hội nổi bật.
Hội nghị lần thứ 6 Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XI diễn ra từ ngày 01/10 đến ngày 15/10/2012 đã thành công tốt đẹp. Trung ương đã thảo luận, quyết định nhiều vấn đề quan trọng của Đảng và đất nước, trong đó tập trung vào những nội dung như: tình hình kinh tế - xã hội năm 2012, phương hướng nhiệm vụ năm 2013; Báo cáo kết quả kiểm điểm tự phê bình và phê bình của tập thể và cá nhân Bộ Chính trị, Ban Bí thư theo tinh thần Nghị quyết Trung ương 4 khóa XI “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay”; chủ trương tiếp tục sắp xếp, đổi mới và nâng cao hiệu quả doanh nghiệp Nhà nước; đổi mới chính sách pháp luật đất đai; phát triển giáo dục - đào tạo và khoa học công nghệ cùng một số vấn đề quan trọng khác… Đề nghị các cấp bộ đoàn tổ chức quán triệt, tuyên truyền, phổ biến sâu rộng trong đoàn viên, thanh thiếu niên về kết quả Hội nghị lần thứ 6 Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XI. 
Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X là một sự kiện chính trị của tuổi trẻ Việt Nam, là Đại hội của khát vọng tuổi trẻ dựng xây đất nước. Đại hội được diễn ra trong thời điểm toàn Đảng, toàn dân và toàn quân ra sức thi đua thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XI; để Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X được tuyên truyền rộng khắp, có ảnh hưởng sâu rộng trong các tầng lớp thanh niên và nhân dân, làm cho đoàn viên, thanh niên thấy được trách nhiệm của mình trong việc triển khai thực hiện Nghị quyết, đề nghị các cấp bộ đoàn cần đẩy mạnh công tác tuyên truyền về Đại hội bằng nhiều hình thức phong phú, đa dạng gắn với nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị mình.
Thực hiện chủ trương xây dựng và phát triển Ninh Thuận xanh – sạch – đẹp là việc làm rất cấn thiết để bảo vệ môi trường và phát triển bền vững; vì vậy, Tuổi trẻ phải tích cực tham gia thực hiện Nghị quyết số 09-NQ/TU ngày 28/9/2012 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy gắn với thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới”.
Trong thời gian gần đây, tình hình học sinh bỏ học có chiều hướng gia tăng; tình hình thanh thiếu niên vi phạm pháp luật diễn biến ngày càng phức tạp. các cấp bộ Đoàn cần tiếp tục động viên, hổ trợ, vận động học sinh đến lớp, chống bỏ học; tuyên truyền, vận động thanh thiếu niên thực hiện tốt cuộc vận động “Thanh niên sống đẹp, sống có ích”, tích cực tham gia đấu tranh phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội, nghiêm túc chấp hành Pháp luật của Nhà nước, giúp đỡ thanh niên hoàn lương, thanh niên chậm tiến tái hoàn nhập cộng đồng, yên tâm tham gia học tập, lao động, góp phần phát triển kinh tế xã hội, giữ vững quốc phòng, an ninh tại địa phương đơn vị./
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