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KẾ HOẠCH

Tổ chức Ngày hội “Thanh niên với văn hóa giao thông” năm 2016.
----------------

Thực hiện Kế hoạch số 225-KH/TĐTN-ĐKTHTN, ngày 24/02/2016 của Ban Thường vụ tỉnh Đoàn về tổ chức các hoạt động tuyên truyền đảm bảo trật tự an toàn giao thông trong thanh thiếu nhi năm 2016. Ban Thường vụ tỉnh Đoàn ban hành Kế hoạch tổ chức Ngày hội “Thanh niên với văn hóa giao thông” năm 2016, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU.
- Nhằm tiếp tục đẩy mạnh việc triển khai thực hiện Cuộc vận động “Thanh niên với văn hóa giao thông”, qua đó tuyên truyền, nâng cao nhận thức và tạo sự chuyển biến tích cực về ý thức, hành vi ứng xử văn hoá trong quá trình tham gia giao thông của đông đảo đoàn viên, thanh thiếu nhi.
- Trang bị kiến thức, kỹ năng lái xe an toàn cho đoàn viên thanh niên khi tham gia giao thông; xác định rõ trách nhiệm và phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ trong việc đảm bảo trật tự an toàn giao thông.

- Các hoạt động được diễn ra với tinh thần an toàn, tiết kiệm, hiệu quả và đảm bảo đúng mục đích đề ra.
II. THỜI GIAN – ĐỊA ĐIỂM.
1. Thời gian: Vào lúc 06h00’, ngày 04/7/2016 (sáng thứ hai).
2. Địa điểm: Tại Nhà Thiếu nhi tỉnh (Số 27, đường 21/8, Tp. Phan Rang – Tháp Chàm, tỉnh Ninh Thuận).
III. NỘI DUNG, THÀNH PHẦN, SỐ LƯỢNG.
1. Nội dung:

1.1. Tổ chức diễu hành tuyên truyền về văn hoá giao thông trên các trục đường chính trên địa bàn TP Phan Rang – Tháp Chàm (có sơ đồ riêng).
1.2. Tổ chức tập huấn kỹ năng lái xe an toàn cho đoàn viên thanh niên.

2. Thành phần, số lượng phân bổ:

- Thường trực các huyện, thành  Đoàn và Đoàn trực thuộc.

- Đoàn khối các cơ quan tỉnh: 
100 đoàn viên, thanh niên.
- Thành Đoàn Phan Rang – Tháp Chàm: 
100 đoàn viên, thanh niên.

- Đoàn trường CĐ Sư phạm Ninh Thuận:
20 đoàn viên, thanh niên.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cấp tỉnh:

- Xây dựng và triển khai Kế hoạch tổ chức Ngày hội “Thanh niên với văn hóa giao thông” năm 2016.

- Chuẩn bị chương trình, kịch bản, công tác trang trí, tuyên truyền, đôn đốc các đơn vị triệu tập lực lượng tham gia và chuẩn bị cơ sở vật chất phục vụ các hoạt động tuyên truyền, tập huấn kỹ năng trong Ngày hội.
- Phối hợp Ban An toàn giao thông tỉnh chuẩn bị kinh phí đảm bảo công tác tổ chức các hoạt động trong Ngày hội.

- Giao Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên tỉnh Đoàn là bộ phận thường trực, phối hợp với các phòng ban của tỉnh Đoàn và đơn vị liên quan tham mưu, triển khai hiệu quả các nội dung tổ chức Ngày hội. 

2. Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc: 
- Căn cứ Kế hoạch tổ chức Ngày hội của Ban Thường vụ tỉnh Đoàn, chủ động phối hợp với Ban An toàn giao thông cùng cấp triển khai tổ chức “Ngày hội Thanh niên với Văn hóa giao thông” năm 2016 phù hợp với tình hình thực tiễn của địa phương, đơn vị.

- Các đơn vị được phân công tại mục III.2 triệu tập lực lượng đoàn viên thanh niên tham dự đúng số lượng, thành phần phân bổ. 
- Giao Thành Đoàn Phan Rang – Tháp Chàm và Đoàn khối các cơ quan tỉnh, mỗi đơn vị chuẩn bị 35 xe máy có trang bị cờ phướn tham gia diễu hành tuyên truyền Luật giao thông.
* Lưu ý: Kế hoạch này thay cho Thông báo triệu tập; cán bộ, ĐVTN tham dự mặc trang phục áo xanh thanh niên Việt Nam. ĐVTN tham gia diễu hành tuyên truyền giao thông đi đúng tuyến đường theo sơ đồ Ban Tổ chức đề ra, kết thúc phần diễu hành phải tiếp tục tham gia đầy đủ lớp tập huấn kỹ năng lái xe an toàn tại Nhà thiếu nhi tỉnh. 
Trên đây là Kế hoạch tổ chức Ngày hội “Thanh niên với văn hóa giao thông” năm 2016, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện./.
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