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KẾ HOẠCH PHỐI HỢP

Tổ chức họp mặt kỷ niệm 41 năm ngày thành lập lực lượng

Thanh niên xung phong tỉnh Thuận Hải  (20/11/1976 – 20/11/2017)

-------------

Thực hiện Công văn số 1699-CV/TU ngày 11/7/2017 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ “V/v tổ chức kỷ niệm 41 năm Ngày thành lập lực lượng thanh niên xung phong”, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn phối hợp Hội cựu Thanh niên xung phong tỉnh xây dựng kế hoạch phối hợp tổ chức họp mặt kỷ niệm 41 năm ngày thành lập lực lượng Thanh niên xung phong tỉnh Thuận Hải (20/11/1976 – 20/11/2017), cụ thể như sau:


I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU.

1. Mục đích:

- Ghi nhận những đóng góp của lực lượng thanh niên xung phong sau năm 1975 trong công cuộc xây dựng và phát triển quê hương Ninh Thuận sau ngày giải phóng đến nay; đồng thời cổ vũ, động viên lực lượng thanh niên xung phong tiếp tục ra sức phấn đấu, lao động, góp phần vào công cuộc xây dựng và phát triển tỉnh nhà.

- Tuyên truyền, giới thiệu lịch sử truyền thống vẻ vang của lực lượng Thanh niên xung phong tỉnh Thuận Hải. Đồng thời nâng cao nhận thức, trách nhiệm của xã hội đối với Thanh niên xung phong, góp phần giáo dục lý tưởng cách mạng, tinh thần yêu nước cho thế hệ trẻ.


2. Yêu cầu:
Họp mặt kỷ niệm 41 năm Ngày thành lập Lực lượng Thanh niên xung phong tỉnh Thuận Hải (20/11/1976 – 20/11/2017) phải được tổ chức trang trọng, thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm.

II. NỘI DUNG.
1. Thời gian, địa điểm:

- Thời gian: vào lúc 8h00’ ngày 20/11/2017.

- Địa điểm: Trung tâm hoạt động Thanh thiếu niên tỉnh. Địa chỉ số 02 đường Trần Ca, phường Đài Sơn, thành phố Phan Rang- Tháp Chàm, tỉnh Ninh Thuận.

2. Số lượng, thành phần tham dự:


2.1. Số lượng: 400 đại biểu, cụ thể như sau:


- Đại biểu là Thanh niên xung phong: 340 người.


+ Tỉnh Lâm Đồng: 12 người


+ Tỉnh Bình Thuận: 23 người


+ Tỉnh Khánh Hòa: 02 người.


+ Tỉnh Ninh Thuận: 303 người.


- Đại biểu khách mời tham dự: 60 người.


2.2. Thành phần:


a) Thành phần đại biểu tham dự do Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn mời:
- Thường trực Tỉnh ủy, HĐND, Ủy ban Mặt trận Tổ Quốc Việt Nam tỉnh.

- Lãnh đạo UBND tỉnh. 

- Đại diện lãnh đạo các Ban Đảng trực thuộc Tỉnh ủy.
- Thường trực Lãnh đạo Tỉnh Đoàn qua các khóa.

- Đại diện lãnh đạo các Sở, Ban, ngành, Đoàn thể cấp tỉnh: Sở Lao động – Thương binh và Xã hội, Sở Nội vụ, Bộ Chỉ huy quân sự, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Sở Giao thông vận tải, Hội Cựu chiến binh, Hội người tù yêu nước và các thành viên trong Tổ công tác theo Quyết định số 1671/QĐ-UBND ngày 30/6/2016 của UBND tỉnh.
- Thường trực các Huyện, Thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.

- Cán bộ, đoàn viên, thanh niên tiêu biểu.

- Phóng viên Đài phát thanh truyền hình, Báo Ninh Thuận, Thông Tấn xã Việt Nam, Báo Thanh niên, Báo Tuổi trẻ thường trú tại Ninh Thuận đến dự và đưa tin.
b) Thành phần đại biểu tham dự do Hội cựu Thanh niên xung phong tỉnh mời:

- Các cá nhân nhận Kỷ niệm chương “Thanh niên xung phong”.

- Các cá nhân nhận Sổ tiết kiệm.

- Đại diện lực lượng thanh niên xung phong đang sinh sống trên địa bàn tỉnh.

- Đại diện lực lượng thanh niên xung phong đã từng công tác tại tỉnh Ninh Thuận đang sinh sống tại các tỉnh lân cận: Bình Thuận, Khánh Hoà, Lâm Đồng.

- Đại diện Hội Cựu Thanh niên xung phong tỉnh Bình Thuận, Khánh Hoà, Lâm Đồng.

- Cán bộ, hội viên Thanh niên xung phong tiêu biểu.

3. Chương trình buổi họp mặt:

- Văn nghệ chào mừng với chủ đề: “Một thời để nhớ” 
- Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu.

- Thông qua Quyết định của UBND tỉnh xác nhận phiên hiệu cho 5 đơn vị TNXP sau năm 1975.

- Phát biểu ôn lại truyền thống 41 năm Ngày thành lập Lực lượng Thanh niên xung phong tỉnh Thuận Hải (20/11/1976 – 20/11/2017).

- Phóng sự các gương điển hình Thanh niên xung phong sau 1975 làm kinh tế tiêu biểu.

- Đại diện Thanh niên xung phong sau năm 1975 phát biểu cảm tưởng.

- Phát biểu của thế hệ trẻ.

- Phát biểu của Lãnh đạo tỉnh.

- Trao Kỷ niệm chương “Thanh niên xung phong”.

- Trao Sổ tiết kiệm cho hội viên Hội Cựu TNXP có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn.

- Kết thúc.

4. Kinh phí:

Thực hiện từ nguồn kinh phí được Ủy ban nhân dân tỉnh hỗ trợ theo quy định, riêng các khoản kinh phí tổ chức liên hoan và các khoản chi phí phát sinh khác do Hội Cựu Thanh niên xung phong tỉnh vận động xã hội hoá.


III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN


1. Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn:

- Xây dựng kế hoạch phối hợp tổ chức họp mặt kỷ niệm 41 năm ngày thành lập lực lượng Thanh niên xung phong tỉnh Thuận Hải; chỉ đạo các ban, đơn vị trực thuộc tham mưu thực hiện các nội dung, cụ thể:
- Tổng đội Thanh niên xung phong tỉnh phối hợp với Hội cựu Thanh niên xung phong tỉnh xây dựng dự trù kinh phí, makét trang trí, nội dung, chương trình, danh sách khách mời, danh sách đại biểu nhận Kỷ niệm chương, bài phát biểu của lãnh đạo tỉnh, phát biểu của thế hệ trẻ và các nội dung liên quan gửi Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ thẩm định trước khi tổ chức.

- Văn phòng Tỉnh Đoàn tổng hợp, tham mưu tờ trình gửi Ủy ban tỉnh về kinh phí tổ chức họp mặt (Theo Công văn số 2111/UBND-KGVX, ngày 05/6/2017 của Ủy ban nhân dân tỉnh).

- Trung tâm hoạt động Thanh thiếu niên tỉnh chuẩn bị cơ sở vật chất, nguồn điện, công tác đảm bảo an ninh trật tự; phân công cán bộ, viên chức tham gia phục vụ ngày họp mặt.

- Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên tham mưu công văn đề nghị Sở Y tế phối hợp, chỉ đạo Hội Thầy thuốc trẻ tỉnh cử cán bộ Y, Bác sỹ và phương tiện trực hỗ trợ y tế trong thời gian diễn ra các hoạt động của ngày họp mặt.

- Đoàn cơ sở cơ quan Tỉnh Đoàn tham gia 01 tiết mục văn nghệ, phối hợp Hội Cựu Thanh niên xung phong xây dựng kịch bản chi tiết, tập luyện chương trình văn nghệ cho buổi họp măt.
2. Hội cựu Thanh niên xung phong tỉnh:

- Chủ trì phối hợp với Tỉnh Đoàn xây dựng chương trình văn nghệ, ôn lại truyền thống 41 năm lực lượng Thanh niên xung phong tỉnh Thuận Hải, danh sách đại biểu Thanh niên xung phong, trao Sổ tiết kiệm cho hội viên Hội Cựu TNXP có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, triệu tập lực lượng thanh niên xung phong đang sinh sống trên địa bàn tỉnh; Gửi thư mời đến đại biểu thanh niên xung phong đã từng công tác tại tỉnh Ninh Thuận hiện đang sinh sống tại các tỉnh lân cận: Bình Thuận, Khánh Hoà, Lâm Đồng tham dự họp mặt.

- Hội cựu Thanh niên xung phong phối hợp Đài Phát thanh – Truyền hình tỉnh xây dựng phóng sự các gương điển hình thanh niên xung phong trong công cuộc xây dựng và phát triển quê hương Ninh Thuận và tuyên truyền các hoạt động liên quan đến buổi họp mặt (thời lượng từ 10 đến 15 phút).

- Thuê Hội trường, âm thanh, ánh sáng để phục vụ cho buổi họp mặt.

- Chuẩn bị 04 tiết mục văn nghệ ca ngợi về Thanh niên xung phong trong kháng chiến và công cuộc xây dựng quê hương đất nước.
- Phối hợp Tỉnh Đoàn xây dựng dự trù kinh phí; tiếp nhận nguồn kinh phí hỗ trợ từ Ủy ban Nhân dân tỉnh cho buổi họp mặt.

Trên đây là Kế hoạch phối hợp tổ chức họp mặt kỷ niệm 41 năm ngày thành lập lực lượng Thanh niên xung phong tỉnh Thuận Hải (20/11/1976 – 20/11/2017). Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn, Ban Thường vụ Hội cựu Thanh niên xung phong tỉnh đề nghị các đơn vị căn cứ kế hoạch phối hợp triển khai thực hiện./.

	TM. BAN THƯỜNG VỤ 

HỘI CỰU TNXP TỈNH

CHỦ TỊCH

(Đã ký)
Nguyễn Trường Tam
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Nguyễn Hữu Tuấn


Nơi nhận:

- Ban Bí thư Trung ương Đoàn;

- VP, BTC Trung ương Đoàn;

- Trung ương Hội Cựu TNXP;

- Thường trực Tỉnh ủy, UBND tỉnh;

- Ban Dân vận, Tổ chức, Tuyên giáo Tỉnh ủy;
- Sở Tài Chính; Sở Nội vụ tỉnh;


- Thường trực Tỉnh Đoàn;

- Hội Cựu TNXP tỉnh;

- Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;

- Hội cựu TNXP các huyện, thành phố;

- Văn phòng Tỉnh Đoàn, Trung tâm hoạt động TT’N tỉnh;

- Lưu: TC-KT, Tổng đội TNXP tỉnh, VT, Trang TT điện tử.
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