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“V/v tham gia vòng thi cấp tỉnh cuộc thi 

Chinh phục vũ môn lần thứ III, 

năm học 2016-2017”
	Ninh Thuận, ngày  18 tháng 5 năm 2017


Kính gửi: Hội đồng Đội các huyện, thành phố.
Thực hiện Thông báo số 88-TB/HĐĐTW, ngày 15/5/2017 của Hội đồng Đội Trung ương về tổ chức vòng thi cấp tỉnh cuộc thi “Chinh phục vũ môn” lần thứ III, năm học 2016-2017. Để vòng thi cấp tỉnh cuộc thi “Chinh phục vũ môn” lần thứ III, năm học 2016-2017 đạt kết quả cao. Hội đồng Đội tỉnh đề nghị Hội đồng Đội các huyện, thành phố chỉ đạo các liên đội triển khai thực hiện một số nội dung sau: 

1. Rà soát, kiểm tra kỹ thông tin thí sinh đủ điều kiện tham gia vòng thi cấp tỉnh, tránh trường hợp thí sinh dùng tài khoản sai thông tin dự thi và không được công nhận kết quả, cụ thể:  
- Cách kiểm tra thông tin thí sinh được thực hiện như sau: Thí sinh vào website http://cuocthichinhphucvumon.vn/ hoặc http://chinhphucvumon.vn/, mục Tra Cứu -> Danh sách thí sinh -> Chọn vòng thi cấp tỉnh/thành phố -> Chọn tỉnh/thành phố, quận/huyện và tên trường tương ứng và ấn tìm kiếm.

- Hướng dẫn các thí sinh đăng ký tài khoản tham gia cuộc thi cần thực hiện theo đúng yêu cầu của Ban Tổ chức, cụ thể: phần họ và tên phải sử dụng tiếng Việt, có dấu, phải có dấu cách (đúng như tên khai sinh) và không sử dụng các kí tự đặc biệt như dấu chấm, dấu phẩy, dấu gạch ngang, số… Ngoài thông tin về họ tên, cần điền đầy đủ, chính xác các thông tin về ngày sinh, trường, lớp mình đang theo học nhằm tránh trường hợp Ban Tổ chức không công nhận kết quả của thí sinh thi do thông tin thí sinh đăng ký trong hệ thống bị sai lệch so với thực tế (có Danh sách đính kèm). Sau khi rà soát, danh sách chính thức thí sinh tham gia vòng thi cấp tỉnh gửi về Ban Thanh thiếu nhi-Trường học; Email: banthieunhitdnt@gmail.com  trước ngày 23/5/2017.
2. Báo cáo, tham mưu Hiệu trưởng nhà trường quan tâm, tạo điều kiện về phòng máy, đường truyền internet, thời gian (trường hợp thí sinh thi tại trường); đồng thời tuyên truyền, vận động phụ huynh có điều kiện về máy tính, đường truyền internet tại nhà và hướng dẫn học sinh (trường hợp thí sinh thi tại nhà) tham gia vòng thi cấp tỉnh cuộc thi “Chinh phục vũ môn”, năm học 2016-2017 đạt kết quả cao.
3. Hướng dẫn, triển khai đến các thí sinh về nội dung, hình thức, thời gian của cuộc thi; ôn tập, bổ sung các kiến thức cho các thí sinh tham gia tốt vòng thi cấp tỉnh cuộc thi“Chinh phục vũ môn”, năm học 2016-2017 (Ban Tổ chức cuộc thi sẽ mở thi thử liên tục để học sinh tham gia luyện tập và thi chinh phục vũ môn), cụ thể:

* Vòng thi cấp tỉnh:
- Thời gian thi chính thức: Từ ngày 20/5/2017 đến hết ngày 31/5/2017 (Thời gian tham gia thi từ 9h00 đến 21h00 hàng ngày). 
- Địa điểm: Tại trường hoặc tại nhà (thí sinh được tham gia thi thật 01 lần duy nhất).
* Vòng thi cấp toàn quốc: Ban Tổ chức lựa chọn trên hệ thống 15 thí sinh có thành tích thi cao nhất tại vòng thi cấp tỉnh, tính theo thời gian hoàn thành bài thi của mỗi khối trên toàn quốc (tổng số lượng 105 thí sinh tham dự).
- Thời gian: Dự kiến vào ngày 09-10/6/2017.
- Địa điểm: Tại Hà Nội.

4. Giải thưởng: 

* Vòng thi cấp tỉnh: Cơ cấu giải theo khối lớp, mỗi khối bao gồm:

       - 01 Giải Nhất: 500.000VNĐ và Giấy chứng nhận của Ban Tổ chức Cuộc thi. 

          - 03 Giải dành cho thí sinh có điểm phụ cao nhất, mỗi giải 01 thẻ Ecoin trị giá 200.000 VNĐ và Giấy chứng nhận của Ban Tổ chức Cuộc thi.

* Vòng thi chung kết toàn quốc: Cơ cấu giải theo khối lớp, mỗi khối bao gồm:


       - 01 Giải Nhất, 10.000.000VNĐ, Giấy chứng nhận của Ban Tổ chức Cuộc thi và Bằng khen của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo.
           - 02 Giải Nhì, mỗi giải 3.000.000VNĐ, Giấy chứng nhận của Ban Tổ chức Cuộc thi và Bằng khen của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo.

           - 03 Giải Ba, mỗi giải 2.000.000VNĐ, Giấy chứng nhận của Ban Tổ chức Cuộc thi và Bằng khen của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn.
            - 05 Giải Khuyến khích, mỗi giải 1.000.000VNĐ, Giấy chứng nhận của Ban Tổ chức Cuộc thi và Bằng khen của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn.
          - 03 Giải dành cho thí sinh có điểm phụ cao nhất (tính từ khi bắt đầu phát động cuộc thi đến 21h30 ngày 23/4/2017), mỗi giải 1.000.000VNĐ và Giấy chứng nhận của Ban Tổ chức Cuộc thi.
Hội đồng Đội tỉnh đề nghị Hội đồng Đội các huyện, thành phố khẩn trương triển khai thực hiện.
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