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“V/v triển khai chương trình 

Khi tôi 18”
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Ninh Thuận, ngày  28 tháng 02 năm  2017


Kính gửi: - Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn;

                            - Đoàn khối các cơ quan tỉnh.
Thực hiện chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên trường học, năm học 2016-2017; Hướng dẫn số 97 HD/TĐTN-TT’NTH, ngày 14/12/2015 của Ban Thường vụ tỉnh Đoàn về triển khai thực hiện phong trào “Khi tôi 18” trong các trường Trung học phổ thông, Trung tâm Giáo dục thường xuyên, Trung tâm Kỹ thuật-Tổng hợp-Hướng nghiệp, Trung tâm Giáo dục thường xuyên Dạy nghề-Hướng nghiệp giai đoạn 2015-2017, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện một số nội dung sau:
1. Hướng dẫn, chỉ đạo các Đoàn trường khối Trung học phổ thông, Trung tâm Giáo dục thường xuyên, Trung tâm Kỹ thuật-Tổng hợp-Hướng nghiệp, Trung tâm Giáo dục thường xuyên Dạy nghề-Hướng nghiệp tổ chức các hoạt động triển khai phong trào “Khi tôi 18” cho học sinh phù hợp với điều kiện của đơn vị, đảm bảo các nội dung theo Hướng dẫn số 97 HD/TĐTN-TT’NTH, ngày 14/12/2015 của Ban Thường vụ tỉnh Đoàn, trong đó tập trung:

- Tăng cường công tác tuyên truyền trực quan trên hệ thống pano, băng rôn, khẩu hiệu cổ động học sinh tích cực tham gia phong trào; thực hiện chuyên mục “Khi tôi 18” trên bảng tin nhà trường, bản tin online, chương trình phát thanh “Khi tôi 18”; phấn đấu mỗi tháng có ít nhất 01 chuyên đề sinh hoạt dưới cờ “Khi tôi 18”… qua đó thu hút sự quan tâm, hỗ trợ, tạo động lực thúc đẩy phong trào.

- Tổ chức Ngày hội 26/3 gắn với tổ chức chương trình “Khi tôi 18” với các nội dung: các hoạt động giáo dục về kiến thức pháp luật, hoạt động hỗ trợ học sinh rèn luyện thể lực, kỹ năng thực hành xã hội, hỗ trợ học sinh tích cực học tập, tích lũy tri thức phổ thông,…
- Đồng loạt tổ chức “Lễ trưởng thành tuổi 18” dành cho học sinh khối lớp 12 nhằm nâng cao nhận thức cho học sinh về trách nhiệm của công dân tuổi 18 từ ngày 20/5 đến ngày 25/5/2017.
2. Tiến hành tổng kết, đánh giá kết quả, nêu những mô hình hay, cách làm hiệu quả trong việc triển khai thực hiện phong trào “Khi tôi 18” giai đoạn 2015-2017. 
- Báo cáo kết quả Ngày hội 26/3 gắn với tổ chức chương trình “Khi tôi 18” trong báo cáo tuần, báo cáo Tháng Thanh niên trước 09h, sang thứ 6 hàng tuần (vào các ngày 03, 10, 17, 24/3/2017). Báo cáo gửi về Ban Thanh thiếu nhi-Trường học, email: banthieunhitdnt@gmail.com; Ban Thanh niên Công nhân viên chức và Đô thị, Email: bantnntcnvcdt@ninhthuan.gov.vn .
- Báo cáo tổng kết triển khai chương trình; hình ảnh, tin bài gửi về Ban Thanh thiếu nhi-Trường học, email: banthieunhitdnt@gmail.com trước ngày 30/5/2017.
Ban Thường vụ tỉnh Đoàn đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện. 
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