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	BCH ĐOÀN TỈNH NINH THUẬN
***
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

	Số:   1021   CV/TĐTN-TG

“V/v tổ chức đợt cao điểm tuyên truyền, 
phổ biến pháp luật về biển”
	Ninh Thuận, ngày  02   tháng 10  năm 2014


Kính gửi: Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.
Thực hiện công văn số 3472-CV/TWĐTN-BTG, ngày 18/9/2014 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn “về việc tổ chức đợt cao điểm tuyên truyền, phổ biến pháp luật về biển năm 2014”; nhằm nâng cao nhận thức cho đoàn viên thanh niên về chủ quyền biển đảo và các quy định của Luật Biển năm 1982, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn triển khai một số nội dung sau:

1. Tổ chức đợt cao điểm tuyên truyền, phổ biến sâu rộng chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về biển, đảo cho cán bộ, đoàn viên, hội viên, thanh niên, học sinh, sinh viên tại cơ quan, đơn vị, góp phần thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ phát triển kinh tế biển, đảo và bảo vệ vững chắc chủ quyền biển, đảo thiêng liêng của Tổ quốc.
2. Gắn nội dung phổ biến pháp luật về biển, đảo với việc tuyên truyền, cung cấp các thông tin về vị trí, vai trò, tiềm năng, thế mạnh của biển, đảo Việt Nam đối với sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc; tuyên truyền những cơ sở pháp lý, chứng cứ lịch sử và thực tiễn khẳng định chủ quyền đối với hai quần đảo Hoàng Sa và Trường Sa, khẳng định chủ quyền của Việt Nam trên biển Đông; tuyên truyền, giáo dục tinh thần yêu nước, lòng tự hào dân tộc, nâng cao ý thức đấu tranh bảo vệ, giữ gìn chủ quyền biển đảo thiêng liêng của Tổ quốc; tuyên truyền phản bác các luận điệu sai trái, xuyên tạc của các thế lực thù địch trong việc Nhà nước giải quyết các vấn đề chủ quyền biển, đảo Việt Nam.
Tuyên truyền những nội dung cơ bản của các văn bản pháp luật sau:

- Công ước Liên Hợp Quốc về Luật biển năm 1982;

- Tuyên bố về ứng xử của các bên ở Biển Đông (DOC);

- Luật biển Việt Nam;

- Luật biên giới quốc gia;

- Bộ luật hàng hải Việt Nam;

- Luật thủy sản;

- Luật dầu khí.

(Tài liệu tuyên truyền về nội dung chủ yếu của các văn bản pháp luật này được đăng tải trên trang thông tin phổ biến, giáo dục pháp luật  thuộc cổng thông tin điện tử Bộ Tư pháp http://www.moj.gov.vn).

3. Các hình thức tuyên truyền:
- Các cấp bộ Đoàn- Hội triển khai phổ biến các nội dung cơ bản của văn bản pháp luật về biển trong sinh hoạt chi Đoàn, chi Hội hàng tháng; các hội nghị, diễn đàn, hội thảo, tập huấn của đơn vị…

- Khuyến khích các cấp bộ Đoàn- Hội tổ chức thi tìm hiểu pháp luật về biển thông qua các hình thức viết, thi trắc nghiệm, sân khấu hóa…
- Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc lồng ghép tổ chức hội diễn văn nghệ, thông tin lưu động tình nguyện của thanh thiếu niên địa phương. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền thông qua hoạt động của đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên các cấp. 

- Các cấp bộ Đoàn chủ động thiết kế băng rôn, khẩu hiệu tuyên truyền, pano, áp phích, tờ rơi treo, dán, phát ở trung tâm xã, phường, thị trấn, trụ sở làm việc, các tuyến đường chính, các điểm công cộng và nơi có đông người qua lại.
- Tăng cường trên hệ thống truyền thanh cơ sở, truyền thanh lưu động, các kênh thông tin của Đoàn như Tạp chí thanh niên, Trang thông tin điện tử Tỉnh Đoàn,…

- Kết hợp tuyên truyền, phổ biến pháp luật về biển với việc tổ chức các cuộc triển lãm về chủ quyền biển đảo Việt Nam; giao lưu, kết nghĩa, tặng quà cho Nhân dân và cán bộ, chiến sỹ đang làm nhiệm vụ bảo vệ chủ quyền thiêng liêng của Tổ quốc trên các vùng biển.

Ban Thường vụ Tỉnh đoàn yêu cầu các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện các nội dung của công văn; tham mưu, phối hợp các ban, ngành liên quan tổ chức đợt cao điểm tuyên truyền, phổ biến pháp luật về biển, đảo; đồng thời báo cáo kết quả thực hiện về Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn qua Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn trước ngày 20/10/2014. (Địa chỉ: số 25, đường 21/8, thành phố Phan Rang – Tháp Chàm, email: tuyengiaotd@gmail.com.)
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Ban Tuyên giáo TW Đoàn;
- Ban Tuyên giáo, Dân vận Tỉnh ủy;

- Sở Tư pháp, Hội đồng phối hợp PBGDPL tỉnh;

- Lưu VT, TG.
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