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KẾ HOẠCH
Tổ chức học tập, nâng cao trình độ ngoại ngữ

trong cán bộ Đoàn, Đoàn viên, thanh niên giai đoạn 2014 – 2017

------------

Thực hiện Kế hoạch số 104KH/TWĐTN ngày 13/9/2013 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn V/v “Tổ chức học tập, nâng cao trình độ ngoại ngữ trong cán bộ Đoàn, Đoàn viên thanh niên giai đoạn 2014 – 2017”; Nhằm cụ thể hóa nội dung Nghị quyết đã được thông qua tại Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Ninh Thuận lần thứ V, nhiệm kỳ 2012 – 2017 về phong trào xung kích phát triển kinh tế - xã hội và hội nhập quốc tế, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn xây dựng kế hoạch tổ chức học tập, nâng cao trình độ ngoại ngữ trong cán bộ Đoàn, đoàn viên thanh niên giai đoạn 2014 – 2017, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Nâng cao nhận thức của cán bộ Đoàn, đoàn viên thanh niên về mục đích, ý nghĩa, tầm quan trọng của việc học tập, sử dụng ngoại ngữ trong giai đoạn hiện nay.
- Tạo phong trào thi đua học tập, nâng cao trình độ ngoại ngữ sôi nổi trong đoàn viên, thanh niên toàn tỉnh, góp phần bồi dưỡng, nâng cao chất lượng nguồn nhân lực, đáp ứng yêu cầu của công cuộc công nghiệp hóa, hiện đại hóa tỉnh nhà.
- Phong trào được triển khai đến các cơ sở Đoàn, cán bộ Đoàn và đoàn viên thanh niên với nội dung phù hợp, hình thức đa dạng, cách tiếp cận dễ dàng, thu hút đông đảo đoàn viên thanh niên của địa phương, đơn vị tham gia.

II. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP

1. Tuyên truyền, nâng cao nhận thức cho cán bộ Đoàn, đoàn viên về học tập, sử dụng ngoại ngữ trong giai đoạn hiện nay:
- Tổ chức các diễn đàn, tọa đàm, sinh hoạt chuyên đề nhằm tuyên truyền, nâng cao nhận thức cho cán bộ Đoàn, đoàn viên thanh niên về mục đích, ý nghĩa, tầm quan trọng của việc học tập, sử dụng ngoại ngữ trong giai đoạn hiện nay.
- Tuyên truyền về tầm quan trọng của việc học tập ngoại ngữ trong thời kỳ kinh tế hội nhập đối với cán bộ Đoàn các cấp, trong cơ quan, đơn vị mình, giới thiệu cho các đoàn viên thanh niên biết đến các Trung tâm ngoại ngữ để tham gia học tập, ngâng cao trình độ.

- Phát huy, khai thác và sử dụng hiệu quả một số trang mạng xã hội trong việc thông tin, tuyên truyền đến đoàn viên, thanh niên về học tập, sử dụng ngoại ngữ. Nghiên cứu xây dựng chuyên mục, chuyên trang, các diễn đàn để cung cấp thêm thông tin, kinh nghiệm; tạo điều kiện để đoàn viên thanh niên giao lưu, trao đổi trong quá trình học tập.
- Có hình thức tôn vinh các đoàn viên, thanh niên có thành tích cao trong học tập ngoại ngữ, hội nhập quốc tế nhằm khuyến khích, tạo động lực cho đoàn viên, thanh niên hăng hái học tập, nâng cao trình độ ngoại ngữ.
- Lồng ghép trong các buổi sinh hoạt chi đoàn để triển khai nội dung, tuyên truyền về việc học tập ngoại ngữ.

2. Tổ chức đa dạng các mô hình, loại hình học tập, sử dụng ngoại ngữ, đặc biệt là tiếng Anh trong cán bộ đoàn, đoàn viên thanh niên:
- Tổ chức các câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm ngoại ngữ theo sở thích của đoàn viên thanh niên, tổ chức một số đội hình thanh niên tình nguyện, sẵn sàng sử dụng ngoại ngữ để giới thiệu cho du khách, bạn bè quốc tế về danh lam thắng cảnh, lịch sử, văn hóa của địa phương, của tỉnh.
- Sưu tầm, giới thiệu các tài liệu bổ trợ cho việc học tập nâng cao trình độ ngoại ngữ cho cán bộ Đoàn; giới thiệu, hướng dẫn cho cán bộ Đoàn, đoàn viên thanh niên các phương pháp học tập tiếng Anh, đặc biệt là các hình thức học tập trực tuyến, học ngoại ngữ bằng các phương tiện nghe nhìn đa phương tiện.
- Nghiên cứu, phối hợp với các cấp, các ngành liên quan trong việc tổ chức Hội thi cán bộ Đoàn với tiếng Anh trong toàn cấp. Hội thi sẽ là sân chơi cho cán bộ Đoàn có dịp trau dồi khả năng Tiếng Anh, giao lưu, thực hành kỹ năng  ngoại ngữ, phát huy tính sáng tạo, thể hiện ý tưởng, năng khiếu của mình qua các phần thi với ngôn ngữ là Tiếng Anh. Đồng thời, góp phần giáo dục nâng cao ý thức tự học ngoại ngữ của đoàn viên thanh niên, nhất là cán bộ Đoàn trong quá trình hội nhập kinh tế quốc tế. 
3. Tăng cường tham mưu, phối hợp, tạo môi trường thuận lợi để cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh niên học tập ngoại ngữ:

- Phối hợp với các cơ quan, ban, ngành, đặc biệt là ngành giáo dục tổ chức đa dạng các loại hình học tập ngoại ngữ, phổ biến rộng rãi các hình thức học tập ngoại ngữ trực tuyến trên mạng internet.


- Tham mưu cơ chế, vận động nguồn lực của địa phương trong việc tổ chức các lớp học ngoại ngữ cho cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh niên; có hình thức hỗ trợ  thanh niên yếu thế trong tiếp cận, tham gia loại hình học tập ngoại ngữ.


- Tổ chức, phối hợp tổ chức các cuộc thi ngoại ngữ dành cho cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh niên nhằm khuyến khích tinh thần, tạo phong trào thi đua học tập, sử dụng ngoại ngữ.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn:
- Triển khai kế hoạch tổ chức học tập, nâng cao trình độ ngoại ngữ trong cán bộ Đoàn, đoàn viên thanh niên giai đoạn 2014 – 2017 đến các đơn vị trực thuộc.

- Thường xuyên tuyên truyền cho cán bộ, đoàn viên thanh niên về tầm quan trọng của việc học tập ngoại ngữ trong giai đoạn hiện nay.
2. Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc, Trung tâm hoạt động TT’N, Nhà thiếu nhi:
- Trung tâm hoạt động TT’N, Nhà thiếu nhi tăng cường tổ chức các hội thi ngoại ngữ, tạo điều kiện cho cán bộ, đoàn viên thanh thiếu niên trong tỉnh nâng cao trình độ ngoại ngữ.
- Các huyên, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc căn cứ điều kiện của cơ quan, đơn vị chủ động xây dựng kế hoạch tổ chức học tập, nâng cao trình độ ngoại ngữ trong cán bộ đoàn, đoàn viên thanh niên tại cơ quan, đơn vị, địa phương mình.

- Chủ động tham mưu cấp ủy, chính quyền, lãnh đạo các cơ quan, đơn vị tạo nguồn lực hỗ trợ thanh niên học tập ngoại ngữ.

- Định kỳ báo cáo việc triển khai kế hoạch gắn với báo cáo công tác tổ chức xây dựng Đoàn 6 tháng và 01 năm.

Trên đây là kế hoạch tổ chức học tập, nâng cao trình độ ngoại ngữ trong cán bộ Đoàn, đoàn viên thanh niên giai đoạn 2014 – 2017 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn. Đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện.
	Nơi nhận:
- Ban Tổ chức Trung ương Đoàn;
- Ban Dân vận Tỉnh ủy;

- Thường trực Tỉnh Đoàn;
- Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;

- Các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Tỉnh Đoàn;
- Lưu TC – KT, VT (20b).
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ

(Đã ký)
Nguyễn Hữu Tuấn
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