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	BCH ĐOÀN TỈNH NINH THUẬN

***

Số:  40   CV/TĐTN-TG

“V/v tuyên truyền kỷ niệm 50 năm cuộc Tổng tiến công và nổi dậy xuân Mậu Thân 1968”
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Ninh Thuận, ngày  05  tháng 12 năm 2017


         Kính gửi: Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.

Thực hiện Công văn số 2079-CV/TG ngày 24/11/2017 của Tỉnh ủy về việc “tuyên truyền kỷ niệm 50 năm cuộc Tổng tiến công và nổi dậy xuân Mậu Thân 1968”; Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc tập trung tuyên truyền những nội dung cụ thể như sau:

1. Nội dung tuyên truyền:
- Tổ chức tuyên truyền và sinh hoạt chính trị tư tưởng sâu rộng về ý nghĩa của cuộc Tổng tiến công và nổi dậy xuân Mậu Thân 1968 trong sự nghiệp đấu tranh giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước. Qua đó, nâng cao nhận thức và khơi dậy truyền thống yêu nước, tinh thần cách mạng, ý chí tự lực, tự cường, sức sáng tạo của ĐVTN và Nhân dân trong sự nghiệp đổi mới, xây dựng và bảo vệ vững chắc Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa; góp phần củng cố khối đại đoàn kết dân tộc, xây dựng thế trận quốc phòng toàn dân, thế trận an ninh nhân dân vững chắc, xây dựng lực lượng vũ trang nhân dân chính quy, tinh nhuệ, từng bước hiện đại; cổ vũ, động viên toàn Đảng bộ, toàn dân và toàn quân tỉnh nhà ra sức thi đua thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị năm 2018 và Nghị quyết Đại hội Đảng bộ các cấp, nhiệm kỳ 2015-2022.
- Khẳng định sự lãnh đạo đúng đắn, sáng suốt của Đảng, Chủ tịch Hồ Chí Minh, sự mưu trí, sáng tạo và tinh thần chiến đấu anh dũng, sẵn sàng xả thân vì sự nghiệp đấu tranh giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước của quân và dân ta.

- Tuyên truyền về thắng lợi và sự đóng góp to lớn của quân và dân ta, nhất là các lực lượng cách mạng miền Nam trong cuộc Tổng tiến công và nổi dậy xuân Mậu Thân 1968; đồng thời cũng chỉ ra sự thất bại cả về quân sự, chính trị của Mỹ, ngụy trên chiến trường miền Nam xuân Mậu Thân 1968; qua đó, bác bỏ mạnh mẽ, xác đáng những thông tin, quan điểm sai trái, xuyên tạc về cuộc Tổng tiến công và nổi dậy xuân Mậu Thân 1968.

- Khẳng định tầm vóc và ý nghĩa lịch sử to lớn của cuộc Tổng tiến công và nổi dậy xuân Mậu Thân 1968; phân tích, làm rõ các bài học kinh nghiệm; từ đó khơi dậy và phát huy tinh thần cách mạng tiến công vào thực hiện thắng lợi sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước và hội nhập quốc tế. 
(Đề cương tuyên truyền “Kỷ niệm 50 năm cuộc Tổng tiến công và nổi dậy xuân Mậu Thân 1968 do Ban Tuyên giáo Trung ương biên soạn được đăng trên trang thông tin điện tử Tỉnh Đoàn).

2. Một số khẩu hiệu tuyên truyền:
- Kỷ niệm 50 năm cuộc Tổng tiến công và nổi dậy xuân Mậu Thân 1968!
- Phát huy tinh thần cách mạng tiến công, thực hiện thắng lợi sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước và hội nhập quốc tế!
- Xây dựng thế trận quốc phòng toàn dân, thế trận an ninh nhân dân vững chắc!
- Xây dựng “Thế trận lòng dân”, tạo nền tảng vững chắc xây dựng nền quốc phòng toàn dân và an ninh nhân dân!
- Phát huy mạnh mẽ mọi nguồn lực, mọi tiềm năng sáng tạo của Nhân dân để xây dựng và bảo vệ Tổ quốc!
Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện nội dung trong công văn này./.
	Nơi nhận:
- Ban Tuyên giáo, Ban Dân vận Tỉnh ủy;
- Thường trực Tỉnh Đoàn;

- Các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc;
- Các ban, đơn vị trực thuộc Tỉnh Đoàn;
- Lưu: VP, Ban TG, đăng wed.
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