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	BCH ĐOÀN TỈNH NINH THUẬN

***

Số:    40  HD/TĐTN-BTG
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Ninh Thuận, ngày  27  tháng 01 năm 2014


HƯỚNG DẪN 

Chủ điểm công tác tháng 02 năm 2014 
 “Đảng với thanh niên – Thanh niên với Đảng”
----------
Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2014; Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn xây dựng hướng dẫn chủ điểm tháng 02 với chủ đề “Đảng với thanh niên – Thanh niên với Đảng” cụ thể như sau:
I. Nội dung- hình thức sinh hoạt chi Đoàn:
- Tuyên truyền, giới thiệu về 84 năm lịch sử vẻ vang của Đảng Cộng sản Việt Nam quang vinh.
- Trao đổi, thảo luận, nêu suy nghĩ, cảm tưởng của thanh niên về 84 năm lịch sử vẻ vang của Đảng Cộng sản Việt Nam; sự quan tâm của Đảng với công tác thanh niên thông qua Nghị quyết 25 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa X về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa”.
- Đánh giá vai trò của Đoàn thanh niên trong công tác bồi dưỡng, giáo dục thanh niên, giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét, kết nạp.
- Đóng góp ý kiến để xây dựng Đảng, phát huy vai trò của tổ chức Đoàn trong công tác xây dựng Đảng; đề xuất với Đảng những biện pháp lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức Đoàn – Hội; lý tưởng của đoàn viên thanh niên phấn đấu trở thành đảng viên Đảng Cộng sản Việt Nam.
II. Những sự kiện lịch sử trong tháng 02

- 02/02/1908: Ngày sinh của đồng chí Nguyễn Đức Cảnh- người lãnh đạo đầu tiên của Tổng Công hội Đỏ Bắc Kỳ (tiền thân của Công đoàn Việt Nam, nay là Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam).
- 03/02/1930: Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam.
- 07/02/1418: Ngày Lê Lợi dựng cờ khởi nghĩa Lam Sơn.
- 15/02/1943: Ngày mất anh Kim Đồng- Người đội viên đầu tiên của Đội Nhi đồng cứu quốc (tiền thân của Đội TNTP Hồ Chí Minh).
- 27/02/1955: Ngày thầy thuốc Việt Nam.
III. Tài liệu tuyên truyền:
1. Một số điểm mới trong Hiến pháp 2013
Ngày 28/11/2013, Quốc hội khóa XIII, kỳ họp thứ 6 đã thông qua Hiến pháp nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa (XHCN) Việt Nam (sau đây gọi là Hiến pháp) thay thế cho Hiến pháp năm 1992 (sửa đổi, bổ sung năm 2001). Đây là một sự kiện chính trị - pháp lý đặc biệt quan trọng, đánh dấu một bước tiến mới trong lịch sử lập hiến của nước ta (Nhà nước ta đã ban hành trước đó 4 bản Hiến pháp vào các năm 1946, 1959, 1980, 1992 (sửa đổi, bổ sung năm 2001).

Hiến pháp 2013 thực sự là Hiến pháp của thời kỳ đổi mới toàn diện, đồng bộ về kinh tế và chính trị, đáp ứng yêu cầu xây dựng, bảo vệ, phát triển đất nước và hội nhập quốc tế trong thời kỳ mới. Hiến pháp có nhiều điểm mới cả về nội dung và kỹ thuật lập hiến; thể hiện rõ và đầy đủ hơn bản chất dân chủ, tiến bộ của Nhà nước và chế độ ta trong thời kỳ quá độ lên CNXH; quy định rõ ràng, đúng đắn và đầy đủ về chế độ chính trị, kinh tế, văn hóa, giáo dục, khoa học, công nghệ và môi trường, quyền con người, quyền và nghĩa vụ cơ bản của công dân, bảo vệ Tổ quốc, tổ chức bộ máy nhà nước, về hiệu lực và quy trình sửa đổi Hiến pháp. Điều đó thể hiện bước tiến quan trọng trong công tác lập hiến của nước ta.

Trước hết, với bố cục 11 chương, 120 điều (giảm 1 chương và 27 điều so với Hiến pháp năm 1992) Hiến pháp có bố cục gọn và kỹ thuật lập hiến chặt chẽ, hiện đại hơn, bảo đảm các quy định của Hiến pháp đúng tầm là đạo luật cơ bản, có tính ổn định lâu dài.

Thứ hai, Hiến pháp đã thể chế hóa đầy đủ hơn, sâu sắc hơn quan điểm của Đảng và Nhà nước ta về đề cao chủ quyền nhân dân, phát huy dân chủ XHCN và đảm bảo tất cả quyền lực nhà nước thuộc về nhân dân mà nền tảng là liên minh giữa giai cấp công nhân với giai cấp nông dân và đội ngũ trí thức. Đây là quan điểm nền tảng xuyên suốt nội dung của Hiến pháp, chỉ rõ nguồn gốc, bản chất, mục đích, sức mạnh của quyền lực nhà nước ta là ở nhân dân, thuộc về nhân dân, nhân dân là chủ thể tối cao của quyền lực nhà nước. Theo đó, Hiến pháp đã quy định “Nước Cộng hòa XHCN Việt Nam do Nhân dân làm chủ; tất cả quyền lực nhà nước thuộc về Nhân dân mà nền tảng là liên minh giữa giai cấp công nhân với giai cấp nông dân và đội ngũ trí thức”, bổ sung đầy đủ các hình thức nhân dân sử dụng quyền lực nhà nước, không chỉ bằng dân chủ đại diện thông qua Quốc hội và HĐND như Hiến pháp năm 1992 mà còn bằng các hình thức dân chủ trực tiếp, bằng quyền biểu quyết khi Nhà nước tổ chức trưng cầu ý dân, trong đó có trưng cầu ý dân về Hiến pháp.

Thứ ba, Hiến pháp tiếp tục khẳng định vai trò lãnh đạo Nhà nước và xã hội của Đảng Cộng sản Việt Nam. Vai trò đó do lịch sử giao phó, nhân dân thừa nhận và được Hiến pháp xác nhận. Đồng thời, Hiến pháp làm rõ hơn và sâu sắc hơn tính tiên phong, bản chất giai cấp công nhân và nhân dân của Đảng; bổ sung một quy định rất quan trọng từ yêu cầu của nhân dân đó là “Đảng gắn bó mật thiết với Nhân dân, phục vụ Nhân dân, chịu sự giám sát của Nhân dân, chịu trách nhiệm trước Nhân dân về những quyết định của mình”.

Thư tư, với những nội dung quy định về quyền con người, quyền và nghĩa vụ cơ bản của công dân tại Chương II để khẳng định tầm quan trọng của quyền con người, quyền cơ bản của công dân thể hiện nhất quán đường lối của Đảng và Nhà nước ta trong việc công nhận, tôn trọng, bảo đảm, bảo vệ quyền con người, quyền và nghĩa vụ cơ bản của công dân. Đặc biệt, Hiến pháp mới bổ sung những trường hợp có thể hạn chế quyền con người trong trường hợp cần thiết do Luật định; bổ sung một số quyền mới của con người, công dân như quyền sống, quyền được bảo đảm an sinh xã hội; quyền hưởng thụ và tiếp cận các giá trị văn hóa, xác định dân tộc, sống trong môi trường trong lành…; tách quyền biểu quyết khi Nhà nước tổ chức trưng cầu ý dân thành một điều riêng để khẳng định tầm quan trọng của quyền này; khẳng định rõ nguyên tắc suy đoán vô tội trong Hiến pháp: "Người bị buộc tội được coi là không có tội cho đến khi được chứng minh theo trình tự luật định và có bản án kết tội của Tòa án đã có hiệu lực pháp luật"….

Thứ năm, quan điểm phát triển kinh tế phải kết hợp chặt chẽ, hài hòa với phát triển văn hóa, giáo dục, khoa học và công nghệ, thực hiện tiến bộ và công bằng xã hội, bảo vệ môi trường của Đảng đã được Hiến pháp thể chế hóa, quy định ở trong cùng một chương (Chương III). Các quy định này mang tính khái quát, ổn định về mục tiêu, định hướng và các chính sách cơ bản ở tầm vĩ mô làm căn cứ pháp lý cao nhất cho sự phát triển nhanh và bền vững của đất nước trên tất cả các lĩnh vực kinh tế - xã hội, văn hóa, giáo dục, khoa học - công nghệ và môi trường. Đồng thời, Hiến pháp tiếp tục quy định: “Nền kinh tế Việt Nam là nền kinh tế thị trường định hướng XHCN với nhiều hình thức sở hữu, nhiều thành phần kinh tế; kinh tế Nhà nước giữ vai trò chủ đạo”. Quy định này làm rõ hơn bản chất nền kinh tế thị trường, định hướng XHCN của nền kinh tế nước ta.

Thứ sáu, bảo vệ Tổ quốc Việt Nam XHCN từ trước đây cũng như trong tình hình quốc tế mới hiện nay là một nhiệm vụ cực kỳ quan trọng. Hiến pháp đã khẳng định bảo vệ Tổ quốc là sự nghiệp của toàn dân, là nghĩa vụ thiêng liêng, là quyền cao quý của công dân. Nhà nước có trách nhiệm củng cố và tăng cường nền quốc phòng toàn dân và an ninh nhân dân mà nòng cốt là lực lượng vũ trang nhân dân. Phát huy sức mạnh tổng hợp của đất nước trên tất cả các lĩnh vực chính trị, kinh tế, văn hóa, quốc phòng, an ninh và đối ngoại; xây dựng lực lượng vũ trang nhân dân hùng mạnh để không ngừng tăng cường khả năng bảo vệ Tổ quốc. Bổ sung quy định lực lượng vũ trang góp phần gìn giữ hòa bình ở khu vực và trên thế giới; có nhiệm vụ tuyệt đối trung thành với Đảng và bảo vệ Đảng.

Thứ bảy, Hiến pháp khẳng định Nhà nước ta là nhà nước pháp quyền XHCN của dân, do dân và vì dân, dựa trên nguyên tắc tất cả quyền lực nhà nước thuộc về nhân dân mà nền tảng là liên minh giữa giai cấp công nhân với giai cấp nông dân và đội ngũ trí thức; đồng thời bổ sung thêm một nguyên tắc mới về tổ chức quyền lực nhà nước ở nước ta. Đó là quyền lực nhà nước là thống nhất không chỉ được phân công, phối hợp mà còn có sự kiểm soát trong việc thực hiện các quyền lập pháp, hành pháp và tư pháp.

Dựa trên nền tảng đó, bộ máy nhà nước trong Hiến pháp đã có những điều chỉnh để làm rõ hơn, phân định rạch ròi hơn chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của từng cơ quan, bảo đảm sự phân công, phối hợp và kiểm soát trong việc thực hiện các quyền lập pháp, hành pháp và tư pháp có hiệu lực và hiệu quả. Theo đó, Quốc hội được xác định là cơ quan đại biểu cao nhất của nhân dân, cơ quan quyền lực nhà nước cao nhất của Nước Cộng hòa XHCN Việt Nam, thực hiện quyền lập hiến, lập pháp, quyết định các vấn đề quan trọng của đất nước và giám sát tối cao đối với hoạt động của Nhà nước.

Chủ tịch nước là người đứng đầu Nhà nước, thay mặt Nhà nước về đối nội, đối ngoại, thống lĩnh các lực lượng vũ trang, Chủ tịch Hội đồng quốc phòng và an ninh. Chính phủ được Hiến pháp chỉ rõ không chỉ là cơ quan hành chính nhà nước cao nhất, cơ quan chấp hành của Quốc hội mà còn là cơ quan thực hiện quyền hành pháp. Tòa án nhân dân là cơ quan xét xử của Nước Cộng hòa XHCN Việt Nam, thực hiện quyền tư pháp. Viện kiểm sát nhân dân thực hành quyền công tố và kiểm sát hoạt động tư pháp. Đồng thời theo định hướng cải cách tư pháp để đảm bảo tính độc lập trong việc thực hiện quyền tư pháp, tăng cường tranh tụng trong hoạt động xét xử, Hiến pháp đã bổ sung một số nguyên tắc nền tảng mang tính Hiến định về tổ chức và hoạt động của các cơ quan tư pháp.

Thứ tám, để đổi mới mô hình tổ chức chính quyền địa phương đáp ứng yêu cầu phát triển đất nước trong thời kỳ mới, Hiến pháp đã quy định một cách khái quát và nguyên tắc về mô hình chính quyền địa phương làm cơ sở Hiến định để Luật Tổ chức chính quyền địa phương sau này cụ thể hóa. Hiến pháp quy định những vấn đề có tính nguyên tắc về phân công, phân cấp giữa Trung ương và địa phương, giữa các cấp chính quyền địa phương, bảo đảm sự chỉ đạo thống nhất của Trung ương, đồng thời phát huy tính năng động, sáng tạo, quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm của chính quyền địa phương.

Thứ chín, Hội đồng bầu cử quốc gia và Kiểm toán Nhà nước lần đầu tiên được thể chế hóa trong Hiến pháp nước ta với tư cách là các thiết chế Hiến định và được quy định trong một chương riêng của Hiến pháp. Đây là xu hướng lập hiến pháp quyền hiện đại. Việc ra đời hai thiết chế này trong Hiến pháp nước ta là tiếp tục phát huy dân chủ, thực hiện nguyên tắc tất cả quyền lực nhà nước thuộc về nhân dân, Nhà nước ta do nhân dân làm chủ, tạo điều kiện và cơ chế để nhân dân thực hiện đầy đủ quyền làm chủ của mình trong bầu cử và trong kiểm soát quyền lực nhà nước. Theo đó, Hội đồng bầu cử quốc gia có nhiệm vụ tổ chức bầu cử đại biểu Quốc hội, chỉ đạo và hướng dẫn bầu cử đại biểu HĐND các cấp. Kiểm toán Nhà nước thực hiện kiểm toán việc quản lý, sử dụng tài chính, tài sản công của đất nước.

Thứ mười, so với Hiến pháp năm 1992, Hiến pháp đã có các quy định cụ thể về hiệu lực và quy trình thủ tục làm và sửa đổi Hiến pháp; thể hiện tính chất dân chủ và pháp quyền của Nhà nước ta ngày càng hoàn thiện và phát triển. Quốc hội được nhân dân giao cho thực hiện một số quyền lập hiến như thành lập Ủy ban dự thảo Hiến pháp, thảo luận và thông qua Hiến pháp khi có 2/3 tổng số đại biểu Quốc hội tán thành; quyết định việc trưng cầu ý dân về Hiến pháp.

Hiến pháp với kỹ thuật lập hiến khoa học và có nhiều đổi mới, vừa kế thừa những nhân tố hợp lý của kỹ thuật lập hiến nước ta, vừa kế thừa kỹ thuật lập hiến của nhân loại. Theo đó, các quy định của Hiến pháp có phạm vi điều chỉnh và cách thức thể hiện vừa bao quát, vừa cụ thể, vừa khái quát lại vừa đủ chi tiết, vừa nguyên tắc lại vừa đủ độ mềm dẻo để đảm bảo xứng tầm là Hiến pháp, đủ sức chỉ đạo và giữ vị trí cao nhất làm cơ sở, làm nền tảng cho sự ra đời của toàn bộ quy định pháp luật khác của Nhà nước

2. Tình hình kinh tế- xã hội tỉnh Ninh Thuận năm 2013; phương hướng, nhiệm vụ năm 2014

Năm 2013, trong bối cảnh tình hình thế giới có nhiều diễn biến rất phức tạp. Xung đột và thiên tai xảy ra ở nhiều nơi; kinh tế thế giới phục hồi chậm hơn dự báo. Cạnh tranh quyết liệt giữa các nước lớn tại khu vực và diễn biến phức tạp trên Biển Đông, Biển Hoa Đông…Thực trạng trên tác động bất lợi đến phát triển kinh tế- xã hội nước ta. Trong nước, những hạn chế yếu kém vốn có của nền kinh tế cùng với mặt trái của chính sách hỗ trợ tăng trưởng đã làm cho lạm phát tăng cao, ảnh hưởng nghiêm trọng đến ổn định kinh tế vĩ mô. Kinh tế tăng trưởng chậm lại, sản xuất kinh doanh và đời sống nhân dân gặp nhiều khó khăn. Thiên tai, dịch bệnh gây thiệt hại nặng nề. Sức cạnh tranh của nền kinh tế còn thấp trong điều kiện hội nhập quốc tế ngày càng sâu rộng. Nhu cầu an sinh xã hội, phúc lợi xã hội, cải thiện môi trường sống và bảo đảm quốc phòng an ninh ngày càng cao trong khi nguồn lực còn hạn hẹp.
Trong tỉnh, có mặt còn khó khăn hơn so với dự báo, nhất là tình hình sản xuất công nghiệp giảm sút, tăng trưởng thấp, thời tiết nắng hạn và dịch bệnh gia súc, gia cầm những tháng đầu năm, đã tác động bất lợi đến tình hình kinh tế-xã hội của tỉnh. Song với sự ưu tiên hỗ trợ của Trung ương, sự quyết tâm chính trị trong lãnh đạo, sự điều hành quyết liệt của các cấp ủy Đảng và chính quyền, cùng với tinh thần đoàn kết, ý chí tự lực, tự cường của toàn dân và toàn quân, tỉnh Ninh Thuận đã đạt được những thành tựu phấn khởi, khá toàn diện trên các mặt kinh tế-xã hội, có 10/14 chỉ tiêu đạt và vượt kế hoạch; cụ thể như sau:

Về kinh tế: Tổng thu ngân sách nhà nước trên địa bàn ước đạt 1.405 tỷ đồng, đạt 105,1% kế hoạch; GDP bình quân đầu người đạt 23,5 triệu đồng (kế hoạch là 23,1 triệu đồng); 4 chỉ tiêu không đạt kế hoạch là: Tốc độ tăng trưởng  GDP ước đạt 10,5% (kế hoạch 12-13%); cơ cấu kinh tế: Nông, lâm nghiệp và thủy sản chiếm 40,5% (kế hoạch năm 37-38%), công nghiệp và xây dựng chiếm 21,6% (kế hoạch năm 24-25%), dịch vụ chiếm 37,9% (kế hoạch năm 36-37%); giá trị xuất khẩu ước đạt 60,1 triệu USD (kế hoạch là 70 triệu USD), tăng 4%; tổng vốn đầu tư toàn xã hội ước đạt 6.120 tỷ đồng (kế hoạch là 8.660 tỷ đồng), tăng 13,1%.

Về xã hội: Quy mô và chất lượng giáo dục được duy trì, cơ sở trường lớp được quan tâm đầu tư mở rộng. Mạng lưới y tế cơ sở được tăng cường, chủ động trong công tác phòng chống dịch bệnh, người dân được chăm sóc sức khỏe tốt hơn. Các chính sách an sinh xã hội được triển khai đầy đủ, kịp thời. Tổ chức dạy nghề dài hạn và ngắn hạn cho 9.500 lao động, trong đó dạy nghề cho lao động nông thôn 4.000 lao động; đã giải quyết việc làm mới cho 15.747 lao động, đạt 101,5%; tỷ lệ hộ nghèo giảm 2,01% xuống còn 9,19%. An ninh trật tự, an toàn xã hội được giữ vững…
Trong năm 2014, để thực hiện mục tiêu ổn định kinh tế vĩ mô, kiểm soát lạm phát, tăng trưởng kinh tế cao hơn năm 2013, chuyển dịch cơ cấu kinh tế theo hướng tăng tỷ trọng công nghiệp và dịch vụ vững chắc, tạo chuyển biến toàn diện về kinh tế, xã hội, môi trường, đảm bảo an sinh phúc lợi xã hội, giữ vững quốc phòng an ninh, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh, thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XII, UBND tỉnh đề ra các chỉ tiêu phấn đấu: 
Về kinh tế: Tốc độ tăng trưởng GDP đạt 12-13%, GDP bình quân đầu người đạt 27 triệu đồng. Giá trị gia tăng các ngành: Nông, lâm nghiệp tăng 5-6%; công nghiệp- xây dựng tăng 18-19%; dịch vụ tăng 13-14%; cơ cấu kinh tế: nông, lâm nghiệp và thủy sản chiếm 38-39%; công nghiệp- xây dựng chiếm 22-23%, dịch vụ chiếm 38-39%; thu ngân sách đạt 1.500 tỷ đồng; giá trị kim ngạch xuất khẩu đạt 70 triệu USD; tổng vốn đầu tư toàn xã hội 7.600 tỷ đồng.
Về xã hội: Mức giảm tỷ lệ sinh 0,28%0; tỷ lệ suy dinh dưỡng trẻ em dưới 5 tuổi giảm 1,2%; giải quyết việc làm mới cho 15.500 lao dộng; giảm tỷ lệ hộ nghèo 2 %; đào tạo nghề cho 9.500 lao động, trong đó dạy nghề cho lao động nông thôn 4.000 lao động.
Về môi trường: Tỷ lệ dân số nông thôn được cấp nước sinh hoạt hợp vệ sinh đạt 85,5%; tỷ lệ đất rừng được che phủ lên 44,1%; tỷ lệ hộ gia đình nông thôn có công trình hợp vệ sinh đạt 68%.

Về xây dựng Đảng: kết nạp từ 700-750 đảng viên mới trở lên; tỷ lệ tổ chức cơ sở đảng trong sạch vững mạnh và đảng viên đủ tư cách hoàn thành tốt nhiệm vụ đạt từ 85% trở lên. 
Để đạt được các chỉ tiêu trên, cần tập trung thực hiện các nhóm giải pháp sau: Ưu tiên tháo gỡ khó khăn, vướng mắc cho các doanh nghiệp thúc đẩy phát sản xuất, kinh doanh và dịch vụ nâng cao chất lượng tăng trưởng phát triển kinh tế nhanh, bền vững. Triển khai đầy đủ, kịp thời các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước về hỗ trợ doanh nghiệp, đẩy nhanh tiến độ hoàn thành các dự án đầu tư, nhất là các lĩnh vực công nghiệp, du lịch. Đẩy nhanh tiến độ triển khai các chương trình, dự án thực hiện quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế-xã hội đến năm 2020. Tiếp tục cải thiện mạnh mẽ hơn nữa môi trường đầu tư, kinh doanh, trọng tâm thực hiện hiệu quả các giải pháp đẩy mạnh cải cách hành chính và Chương trình hành động nâng cao năng lực cạnh tranh cấp tỉnh. Huy động mọi nguồn lực tập trung cho kết cấu hạ tầng kinh tế-xã hội theo quy hoạch; trọng tâm đầu tư hoàn thành tuyến đường ven biển, các công trình thủy lợi, hạ tầng đô thị, xây dựng nông thôn mới…Đẩy nhanh tiến độ triển khai các dự án thành phần phục vụ xây dựng Nhà máy Điện hạt nhân và các dự án đầu tư trọng điểm quốc gia trên địa bàn. Tập trung phát triển nguồn nhân lực đáp ứng yêu cầu phát triển của tỉnh, đi đôi với thực hiện có hiệu quả chính sách thu hút nguồn nhân lực chất lượng cao. Thực hiện có hiệu quả các chương trình hợp tác, liên kết đối với các tỉnh trong khu vực, các nhà đầu tư trong và ngoài nước để khai thác tiềm năng, lợi thế của tỉnh. Triển khai đầy đủ, kịp thời các chủ trương, chính sách an sinh xã hội, giải quyết tốt các vấn đề xã hội bức xúc. Chủ động phòng tránh và giảm nhẹ thiên tai, ứng phó có hiệu quả với biến đổi khí hậu. Nâng cao hiệu quả, hiệu lực quản lý nhà nước trên tất cả các lĩnh vực; thực hành tiết kiệm, phòng chống tham nhũng. Bảo đảm quốc phòng an ninh, trật tự an toàn xã hội.
3. Tình hình trật tự an toàn xã hội tháng 12/2013

Trong tháng xảy ra 26 vụ phạm pháp hình sự (so với tháng 11/2013 giảm 13 vụ) cụ thể: cướp giật tài sản 01 vụ, trộm cắp tài sản 08 vụ, lừa đảo chiếm đoạt tài sản 01 vụ, cố ý gây thương tích 12 vụ, vô ý làm chết người 01 vụ, hiếp dâm 01 vụ, hiếp dâm trẻ em 01 vụ, tiêu thụ tài sản do người khác phạm tội mà có 01 vụ, làm chết 01 người, bị thương 13 người, mất 03 xe mô tô và một số tài sản khác, tổng thiệt hại trị giá khoảng 150 triệu đồng. Tuy nhiên, trong tháng phạm pháp hình sự nổi lên là tội phạm cố ý gây thương tích tăng 07 vụ, đối tượng chủ yếu là các nhóm thanh thiếu niên hư, chỉ vì mâu thuẫn nhỏ trong sinh hoạt nhưng những đối tượng này do thiếu hiểu biết, thiếu kiềm chế, đã hành xử bạo lực, sử dụng hung khí như dao, mã tấu tự tạo đánh nhau, có những vụ dẫn đến chết người; tình trạng chống người thi hành công vụ, sử dụng súng tự chế trái phép.
Địa bàn xảy ra các vụ phạm pháp hình sự chủ yếu ở thành phố PR-TC, Ninh Sơn và Ninh Phước. Một số vụ điển hình sau:
- Vào lúc 14 giờ 30 phút ngày 05/12/2013, tại thôn Thủy Lợi, xã Tân Hải, huyện Ninh Hải, do mâu thuẫn giữa hai gia đình Nguyễn Như Thành, sinh năm 1991 và Nguyễn Như Long, sinh năm 1986 nên đã xảy ra xô xát gây mất an ninh trật tự, đồng chí Nguyễn Văn Trưởng – Phó Công an xã Tân Hải đến giải quyết. Khi ra về bị 02 đối tượng trên chặn đường dùng cây gỗ đánh bị thương (gãy tay). Công an huyện đã bắt giữ Thành để làm rõ và xử lý; Long bỏ trốn, hiện đang truy bắt.

- Khoảng 21giờ ngày 12/12/2013 tại khu vực núi Ra Phá thuộc địa bàn xã Phước Thái, huyện Ninh Phước. Anh Cao Văn Cường, sinh năm 1990 trú ở thôn Liên Sơn 2, xã Phước Vinh, Ninh Phước cùng với người bác ruột tên Thiên dùng súng tự chế đi săn thú rừng. Khi đến rẫy bắp, nghe tiếng động trong rẫy, nghĩ là heo rừng nên Cường dùng súng tự chế bắn trúng vào anh Mang Vũ, sinh năm 1983 (người dân tộc Rắc Lây) trú ở thôn Phước Thiện, xã Phước Sơn, Ninh Phước đang bẫy thú, làm anh Vũ bị thương và chết tại Bệnh viện tỉnh. Công an huyện Ninh Phước đã phối hợp các đơn vị nghiệp vụ tổ chức khám nghiệm hiện trường, khám nghiệm tử thi. Hiện Cường đã đến Công an huyện tự thú, Công an huyện Ninh Phước đã bàn giao đối tượng cùng tang vật cho Phòng PC45 điều tra, xử lý.
- Vào lúc 19 giờ 45 phút ngày 14/12/2013 tại trường Trung học cơ sở Hà Huy Tập thuộc xã Bắc Sơn, huyện Thuận Bắc bị kẻ gian bẻ khóa cửa phòng làm việc lấy trộm 01 bộ máy vi tính. Công an huyện Thuận Bắc đang xác minh làm rõ.
- Lúc 22 giờ ngày 14/12/2013 tại hộ anh Trần Thanh Phong, sinh năm 1943 ở phường Phủ Hà, thành phố PR-TC bị kẻ gian mở tủ lấy trộm 30 triệu đồng, 02 vòng đeo cổ bằng vàng, 01 lắc tay bằng vàng. Công an thành phố PR-TC điều tra làm rõ đối tượng là Nguyễn Thị Nga, sinh năm 1978 trú ở Ninh Chữ 1, thị trấn Khánh Hải, huyện Ninh Hải (là người làm công cho gia đình anh Phong) đã thừa nhận lấy trộm của anh Phong 01 lắc vàng 3 chỉ và 1.400.000đ. Hiện công an thành phố PR-TC đang tạm giữ đối tượng để tiếp tục đấu tranh làm rõ.

Tai nạn giao thông đường bộ xảy ra 06 vụ nghiêm trọng, làm chết 06 người, bị thương 01 người, thiệt hại tài sản trên 13 triệu đồng (so với tháng 11/2013 giảm 01 vụ, giảm 02 người chết, 30 người bị thương). Nguyên nhân: tai nạn vẫn là do ý thức của người tham gia giao thông như chuyển hướng sai quy định, sai quy trình thao tác, chạy quá tốc độ, thiếu chú ý quan sát. Ngoài ra còn xảy ra 24 vụ va chạm giao thông, bị thương 34 người, thiệt hại tài sản trên 22 triệu đồng. 
Tết Nguyên đán Giáp Ngọ sắp đến gần, tình hình hoạt động của các loại tội phạm sẽ diễn biến phức tạp như: trộm cắp, cướp giật tài sản, các băng nhóm hoạt động theo kiểu xã hội đen đánh nhau gây thương tích, gây rối trật tự công cộng, đua xe trái phép. Tình trạng hàng giả, hàng nhái, hàng kém chất lượng, các tệ nạn cờ bạc, đá gà, xóc dĩa hoạt động ở những khu vực giáp ranh, chòi rẫy, tình trạng đốt pháo nổ…Trước tình hình trên, đề nghị các cấp bộ Đoàn tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến cho cán bộ, đoàn viên thanh niên và quần chúng nhân dân biết về phương thức thủ đoạn hoạt động của các loại tội phạm nhằm nâng cao tinh thần cảnh giác, tự quản lý, giữ gìn tài sản của cơ quan, gia đình mình, không chủ quan sơ hở để các đối tượng lợi dụng phạm tội; tích cực phòng ngừa, đấu tranh, tố giác tội phạm, nêu cao ý thức tự giác chấp hành pháp luật, tích cực tham gia giữ gìn an ninh trật tự ở địa bàn cơ sở. Tăng cường lực lượng bảo vệ tại các cơ quan, đơn vị, trường học, khi phát hiện các trường hợp nghi vấn nhanh chóng điện báo cho cơ quan chính quyền, công an nơi gần nhất để điều tra xử lý; tuyên truyền các hộ gia đình cần quan tâm, gần gũi con em mình, nắm bắt tâm tư, diễn biến tâm lý để kịp thời uốn nắn chấn chỉnh khi có những biểu hiện bất thường trong sinh hoạt dễ dẫn đến vi phạm pháp luật. Tăng cường phối hợp với chính quyền cơ sở, khu phố, tổ nhân dân tự quản để kịp thời răn đe, giáo dục các đối tượng thanh thiếu niên chậm tiến. Đặc biệt, các cấp bộ Đoàn tiếp tục đẩy mạnh cuộc vận động “Thanh niên với văn hóa giao thông”, vận động thanh niên tự giác nâng cao hiểu biết, có thái độ ứng xử và hành vi văn hóa khi tham gia giao thông, góp phần giảm thiểu đến mức tối đa các vụ tai nạn giao thông liên quan đến thanh thiếu nhi, đáng chú ý là các vụ tai nạn có nguyên nhân từ rượu, bia, hoặc không tuân thủ các quy tắc khi tham gia giao thông.
4. Quy chế đào tạo, sát hạch cấp giấy phép lái xe mô tô hạng A1 cho đồng bào dân tộc có trình độ văn hóa quá thấp trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận

Ngày 23-12-2013, Chủ tịch UBND tỉnh đã ban hành Quyết định số 87/2013/QĐ-UBND về việc tổ chức thực hiện Quy chế đào tạo, sát hạch, cấp giấy phép lái xe mô-tô hạng A1 cho đồng bào dân tộc thiểu số có trình độ học vấn quá thấp trên địa bàn tỉnh. Đối tượng là người dân tộc thiểu số từ 18 tuổi trở lên, có trình độ văn hóa thấp (không biết viết, không biết đọc, không biết nói tiếng Việt; những người biết nói tiếng Việt nhưng nói chậm, biết nói nhưng không biết viết tiếng Việt) có nhu cầu học và thi lấy giấy phép lái xe mô tô hạng A1 tại tỉnh Ninh Thuận.

Nội dung đào tạo yêu cầu giáo viên phải là người biết nói tiếng dân tộc thiểu số phù hợp với người học; nếu không có giáo viên biết nói tiếng dân tộc phù hợp với người học, cơ sở đào tạo phải thuê người phiên dịch, kinh phí thuê do cơ sở đào tạo tự chi trả, không được thu thêm học phí của học viên.

Giáo trình đào tạo cho đối tượng là đồng bào dân tộc thiểu số có trình độ văn hóa thấp được cơ sở đào tạo biên soạn lại trên cơ sở giáo trình đào tạo lái xe hạng A1 do Tổng cục Đường bộ ban hành và được Sở Giao thông vận tải phê duyệt. Lớp học cho đồng bào dân tộc thiểu số có trình độ văn hóa thấp phải được tổ chức giảng dạy riêng. Ngoài thời gian đào tạo theo quy định, giáo viên có thể hướng dẫn thêm cho học viên về nội quy, quy chế và cách thức tổ chức thi sát hạch.

Phương pháp sát hạch: đồng bào dân tộc thiểu số có trình độ văn hóa thấp được sát hạch riêng về phần lý thuyết. Bộ đề thi lý thuyết được biên soạn trên cơ sở bộ đề thi của Tổng cục Đường bộ do Sở Giao thông vận tải ban hành và thống nhất quản lý. Mỗi bộ đề thi có 14 câu hỏi, gồm 04 câu lý thuyết Luật Giao thông đường bộ, 07 câu về biển báo, 03 câu sa hình. Phần sát hạch thực hành thao tác kỹ thuật lái xe được thực hiện theo đúng quy trình do Tổng cục Đường bộ Việt Nam ban hành. Thời gian sát hạch là 15 phút cho mỗi thí sinh; Sát hạch lý thuyết theo phương pháp vấn đáp trực tiếp, giám khảo gọi tên thí sinh, kê khai các trích ngang trong giấy thi cho thí sinh, yêu cầu thí sinh xác nhận hoặc điểm chỉ vào biên bản và giấy thi. Thí sinh tự chọn rút đề thi trong tổng số bộ đề in sẵn, giám khảo đọc câu hỏi và các đáp án trả lời, thí sinh trả lời đúng 10/14 câu trở lên là đạt yêu cầu. Tổ sát hạch phải có ít nhất một sát hạch viên biết tiếng dân tộc thiểu số phù hợp với người thi, hoặc phải thuê người biết tiếng dân tộc để phiên dịch. Khi chấm bài thi phải có tổ trưởng tổ sát hạch cùng tham gia. Thí sinh đạt yêu cầu về lý thuyết mới được thi thực hành thao tác lái xe theo quy định. Thí sinh thi phần thực hành đạt 80/100 điểm là đạt yêu cầu.
Trên đây là một số nội dung định hướng chủ điểm sinh hoạt chi đoàn tháng 02/2014 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn./.  
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