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KẾ HOẠCH PHỐI HỢP
V/v Tổ chức Giải bóng chuyền nữ học sinh – sinh viên năm 2014

--------------------
Thực hiện chương trình công tác Đoàn và phong trào Thanh thiếu nhi năm 2014 của Ban thường vụ tỉnh Đoàn. Ban giám đốc Trung tâm hoạt động Thanh thiếu niên và trường Trung cấp chuyên nghiệp Việt Thuận tỉnh Ninh Thuận xây dựng kế hoạch phối hợp về việc tổ chức Giải bóng chuyền nữ học sinh – sinh viên năm 2014, như sau:
I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU:
- Nhằm hưởng ứng và phát động phong trào “toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại” và chào mừng kỷ niệm 32 năm ngày Nhà giáo Việt Nam (20/11/1982 – 20/11/2014);
- Nhằm phát huy tình đoàn kết, giao lưu học hỏi giữa các đơn vị, động viên học sinh – sinh viên thường xuyên tham gia tập luyện thể thao, rèn luyện sức khoẻ; tạo không khí thi đua sôi nổi trong học tập, nâng cao đời sống văn hoá tinh thần cho học sinh – sinh viên trong toàn tỉnh;
- Công tác tổ chức phải được chuẩn bị chu đáo, tiến hành theo đúng nội dung kế hoạch đề ra;
- Các đơn vị tham gia phải thực hiện tốt các qui định, điều lệ do Ban tổ chức đề ra. Đặc biệt, công tác an ninh trật tự  trong quá trình diễn ra giải và đảm bảo an toàn cho Vận động viên (VĐV) tham dự giải.
II. NỘI DUNG:
1. Thời gian – địa điểm:

- Thời gian: Dự kiến từ 10/11 – 15/11/2014 (Tùy vào số lượng các đơn vị đăng ký tham gia);

- Địa điểm: sân bóng chuyền ngoài trời Trung tâm hoạt động Thanh thiếu niên tỉnh Ninh Thuận; Địa chỉ: Khu dân cư Mương Cát, phường Đài Sơn, thành phố Phan Rang – Tháp Chàm, tỉnh Ninh Thuận.
2. Đối tượng tham gia: Là học sinh – sinh viên tại các trường THPT; các trường trung cấp, cao đẳng, đại học trên địa bàn tỉnh Ninh Thuận. 

- Mỗi đơn vị thành lập 01 đội tham dự giải: Gồm 01 trưởng đoàn, 01 huấn luyện viên, 01 săn sóc viên và 12 VĐV (đính kèm mẫu đăng ký danh sách vận động viên tham dự giải);
- Vận động viên chỉ được quyền tham gia thi đấu cho một đội bóng trong suốt quá trình của giải.

-  Các Vận động viên khi tham gia thi đấu mặc đồng phục thể thao theo từng đơn vị (áo thi đấu phải có số), đi giầy ba ta hoặc giầy thể thao.
3. Thể thức thi đấu: (Mỗi trận thi đấu 03 hiệp thắng 02)
- Nếu số đội đăng ký thi đấu từ 06 đội trở xuống: Thi đấu vòng tròn một lượt tính điểm và chọn 02 đội cao điểm nhất vào chung kết;

- Nếu từ 07 đội trở lên thi đấu vòng tròn chia bảng, bán kết và chung kết.

4. Luật thi đấu: Áp dụng luật thi đấu Bóng chuyền hiện hành do Tổng cục Thể dục Thể thao và Liên đoàn Bóng chuyền Việt Nam ban hành và qui định của Ban tổ chức Giải bóng chuyền nữ học sinh – sinh viên năm 2014 (Có Điều lệ giải kèm theo).
5. Khen thưởng và kỷ luật:

5.1. Khen thưởng:

- Ban tổ chức trao cờ lưu niệm cho các đơn vị tham gia Giải thi đấu; 

- Đối với các đơn vị có thành tích:
+ Ban tổ chức trao cúp, cờ và tiền thưởng cho đội vô địch;
+ Ban tổ chức trao cờ và tiền thưởng cho đội đạt hạng Nhì, đội đạt hạng Ba và Khuyến khích;
+ Ban tổ chức trao giấy khen và tiền thưởng cho các cá nhân đạt giải vận động viên xuất sắc và giải hoa khôi bóng chuyền.
5.2. Kỷ luật: 

- Các VĐV, HLV, trưởng đoàn nếu vi phạm Điều lệ và các quy định của Giải thi đấu thì Ban tổ chức giải sẽ xem xét xử lý hoặc đề nghị các cấp thẩm quyền cao hơn xét kỷ luật.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Đối với trường Trung cấp chuyên nghiệp Việt Thuận:
- Chuẩn bị kinh phí giải thưởng, maket trang trí và các dụng cụ thi đấu môn bóng chuyền;

- Điều động lực lượng học sinh – sinh viên của trường tham gia Lễ khai mạc, bế mạc và cổ vũ các trận thi đấu bóng chuyền của Giải bóng chuyền nữ học sinh – sinh viên năm 2014.
2. Đối với Trung tâm hoạt động Thanh thiếu niên tỉnh:
- Giao phòng Nghiệp vụ - Đào tạo xây dựng và triển khai kế hoạch phối hợp về việc tổ chức Giải bóng chuyền nữ học sinh – sinh viên năm 2014; theo dõi lập danh sách các đơn vị đăng ký tham gia giải;
+ Tham mưu thành lập Ban tổ chức, tổ trọng tài, thiết kế maket trang trí; Quyết định khen thưởng, giấy khen và giấy mời đại biểu của Giải bóng chuyền nữ học sinh – sinh viên năm 2014;
+ Tổ chức bốc thăm và sắp xếp lịch thi đấu gửi các đơn vị tham gia thi đấu Giải bóng chuyền.
- Giao phòng Tổ chức – Hành chính quản trị chuẩn bị cơ sở vật chất phục vụ giải đấu.
- Các đơn vị tham gia gửi danh sách đăng ký về Phòng Nghiệp vụ & Đào tạo - Trung tâm hoạt động Thanh thiếu niên tỉnh trước ngày 07/11/2014 để tổng hợp và xếp lịch thi đấu; Địa chỉ: Khu dân cư Mương Cát, phường Đài Sơn, thành phố Phan Rang – Tháp Chàm, tỉnh Ninh Thuận, điện thoại: 068.3827.592 hoặc Email: trungtamhoatdongttnninhthuan@yahoo.com.   

Trên đây là kế hoạch phối hợp về việc tổ chức Giải bóng chuyền nữ học sinh – sinh viên  năm 2014 của Trung tâm hoạt động Thanh thiếu niên và trường Trung cấp chuyên nghiệp Việt Thuận tỉnh Ninh Thuận.
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