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“V/v dự tuyển tham gia chương trình

 đào tạo lãnh đạo trẻ khóa I, năm 2015”
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
Ninh Thuận, ngày 18 tháng 8 năm 2015


     Kính gửi: Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc
Thực hiện Thông báo số 257-TB/TWĐTN-HVTTNVN ngày 30/7/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn “V/v Tuyển sinh chương trình đào tạo lãnh đạo trẻ khóa I, năm 2015”;
Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc giới thiệu hồ sơ tham gia xét tuyển, cụ thể như sau:
I. ĐỐI TƯỢNG, TIÊU CHUẨN
1. Đối tượng: Đoàn viên (không phải là cán bộ Đoàn), không quá 26 tuổi có đủ điều kiện làm hố sơ đăng ký xét tuyển.
2. Tiêu chuẩn
2.1 Tiêu chuẩn chung:

- Có tinh thần yêu nước, trung thành với Tổ quốc, tận tụy với nhân dân, kiên định mục tiêu độc lập dân tộc và chủ nghĩa xã hội, thực hiện tốt chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước.

- Cần, kiệm, liêm chính chí công vô tư. Có ý thức tổ chức kỷ luật, trung thực, không cơ hội; nhiệt tình, năng động, sáng tạo, có khả năng tổ chức tập hợp, gắn bó mật thiết và được sự tín nhiệm của đoàn viên, thanh niên, thiếu niên, nhi đồng và nhân dân.
- Có trình độ hiểu biết về lý luận chính trị, quan điểm, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, trình độ học vấn, tin học, ngoại ngữ, phù hợp.

- Có sức khỏe tốt, ngoại hình phù hơp với công tác thanh niên.

2.2 Tiêu chuẩn cụ thể:

- Đã tốt nghiệp Đại học chính quy loại giỏi; đã tham gia BCH Đoàn trường, Ban thư ký Hội sinh viên trường trở lên. Ưu tiên các đồng chí có thành tích sau:

+ Được tuyên dương danh hiệu “Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác” cấp tỉnh trở lên.

+ Được Trung ương Đoàn trao giải thưởng 26/3 hoặc giải thưởng Lý Tự Trọng.

Trường hợp thí sinh có nhiều thành tích hơn sẽ được Hội đồng ưu tiên khi lựa chọn.
II. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM
1. Thời gian:

- Thời gian học tập 3 tháng: Dự kiến từ tháng 9 năm 2015 đến tháng 11 năm 2015.
- Thời gian đào tạo thực tế là 09 tháng: Dự kiến từ tháng 12/2015 đến tháng 8/2016. Trong thời gian thực tế, học viên tiếp tục được học bổ sung kiến thức quản lý, lãnh đạo 10 ngày.
2. Địa điểm học tập:

- Học viện Thanh thiếu niên Việt Nam, số 3 chùa láng, phường Láng Thượng, quận Đống Đa, Thành phố Hà Nội.

- Địa điểm thực tế: Theo sự phân công của Ban chỉ đạo và Ban Tổ chức chương trình.

III. NỘI DUNG, PHƯƠNG PHÁP THỰC HIỆN
1. Nội dung chương trình:
- Chương trình học tập 03 tháng gồm 04 học phần:
+ Kiến thức về đường lối, chính sách của Đảng, Nhà nước và tình hình thời sự chính trị, kinh tế, văn hóa, xã hội.
+ Kiến thức, kỹ năng lãnh đạo, quản lý.
+ Kiến thức kỹ năng nghiệp vụ công tác Đoàn, Hội, Đội.

- Thực tế chuyên môn:

+ Chương trình thực tế 9 tháng: Ban chỉ đạo, Ban Tổ chức chương trình phân công nhiệm vụ cụ thể cho từng học viên.
+ Chương trình học tập bổ sung kiến thức, kỹ năng lãnh đạo, quản lý 10 ngày được tổ chức vào thời điểm thích hợp trong thời gian đi thực tế.
2. Phương thức thực hiện:
- Phương thức xét chọn học viên tham gia học tập:

Ban Bí thư Trung ương Đoàn thành lập Hội đồng xét chọn học viên qua 02 vòng gồm: vòng xét hồ sơ, vòng thi kỹ năng và phỏng vấn trực tiếp. Hội đồng sẽ chọn 80 - 100 cá nhân ưu tú tham gia chương trình học tập.
- Phương thức học tập:

+ Thực hiện phương pháp giảng dạy tích cực, lấy người học làm trung tâm, tăng cường trao đổi, thảo luận, liên hệ thực tiễn; giảng viên chỉ là người hướng dẫn, gợi ý những nội dung cốt lõi, giới thiệu phương pháp, quan điểm tiếp cận.
+ Học viên chủ động nghiên cứu tài liệu, tích cực trao đổi, thảo luận rút ra những vấn đề mang tính khoa học và thực tiễn.

+ Trong quá trình học tập, học viên được đến các cơ sở Đoàn để tìm hiểu, trao đổi, thảo luận về thực trạng, nguyên nhân thành công, hạn chế, các giải pháp để nâng cao hiệu quả công tác.

+ Kết thúc mỗi khối kiến thức, học viên phải làm các bài thi theo một trong các hình thức tự luận, vấn đáp, thực hành kỹ năng, xử lý tình huống… Học viên tham gia đầy đủ và hoàn thành các nội dung học tập được cấp chứng chỉ đào tạo lãnh đạo trẻ.
+ Sau khi hoàn thành chương trình học tập, Trung ương Đoàn thành lập Hội đồng xét chọn 15 đến 20 học viên xuất sắc nhất để tiếp tục cử đi đào tạo thực tế. Số học viên hoàn thành chương trình học tập nhưng không được lựa chọn đi thực tế trở về địa phương, đơn vị công tác.
- Phương thức đi thực tế: Ban Tổ chức chương trình liên hệ địa điểm thực tế hoặc các học viên tự lựa chọn địa điểm thực tế phù hợp với điều kiện của bản thân và đăng ký với Ban Tổ chức chương trình. Ban Tổ chức chương trình phân công nhiệm vụ cụ thể cho từng học viên đi thực tế. Học viên hoàn thành xuất sắc chương trình đào tạo thực tế được xem xét giới thiệu để tham gia tuyển dụng về công tác tại các Ban, đơn vị trực thuộc Trung ương Đoàn.
3. Quyến lợi và trách nhiệm của người tham gia chương trình:
3.1. Quyền lợi:
- Được trải nghiệm một chương trình đào tạo mới, góp phần nâng cao năng lực cá nhân nhất là về năng lực lãnh đạo, quản lý.
- Được cấp chứng chỉ đào tạo lãnh đạo trẻ (tương đương chứng chỉ đào tạo Bí thư Tỉnh Đoàn) khi hoàn thành chương trình học tập và cấp chứng chỉ lãnh đạo trẻ xuất sắc khi hoàn thành chương trình đào tạo thực tế.

- Được miễn phí tham gia chương trình; được Ban Tổ chức chương trình hỗ trợ tài liệu, văn phòng phẩm.
- Kinh phí sinh hoạt học viên tự túc. Những học viên lựa chọn tham gia đào tạo thực tế, được Ban Tổ chức chương trình hỗ trợ một phần kinh phí di chuyển và sinh hoạt.
- Trong quá trình đi thực tế, các học viên được tạo điều kiện đăng ký dự tuyển và ưu tiên xét tuyển tham gia các đoàn công tác nước ngoài của Trung ương Đoàn để giao lưu, tìm hiểu công tác thanh niên các nước.
- Được ưu tiên giới thiệu tuyển dụng vào làm việc tại các Ban, đơn vị thuộc Trung ương Đoàn, các tỉnh thành Đoàn và Đoàn trực thuộc…
- Được giới thiệu quy hoạch vào các chức danh lãnh đạo của Trung ương Đoàn và các tỉnh thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.
3.2  Trách nhiệm:

- Thực hiện nghiêm túc các quy định của Ban Tổ chức chương trình.

- Tham gia tích cực vào các hoạt động của chương trình.

IV. HỒ SƠ DỰ TUYỂN

- Đơn tự nguyện đăng ký tham gia chương trình.

- Sơ yếu lý lịch xác nhận của địa phương hoặc cơ quan quản lý.

- Bản sao giấy khai sinh.

- Bản sao bằng tốt nghiệp và bảng điểm đại học.

- Giấy khám sức khỏe.

- Bản sao giấy tờ thuộc tiêu chuẩn ưu tiên.

- Phong bì có dán tem ghi rõ địa chỉ, số điện thoại liên lạc.

Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc triển khai đến các cơ sở Đoàn trực thuộc để biết và đăng ký tham gia chương trình. Hồ sơ nộp về Tỉnh Đoàn qua Ban Tổ chức – Kiểm tra trước ngày 24/8/2015.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Thường trực Tỉnh Đoàn;

- Lưu TC – KT, VT, Trang TTĐT Tỉnh Đoàn.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC

(đã ký)
Vũ Ngọc Đương
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