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KẾ HOẠCH

Tăng cường công tác đảm bảo an toàn giao thông 6 tháng cuối năm 2013
---------------------------
Thực hiện Công văn số 870/TWĐTN, ngày 19/6/2013 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc triển khai nhiệm vụ đảm bảo an toàn giao thông 6 tháng cuối năm 2013; Thông báo số 852/TB-VPUB, ngày 05/6/2013 của UBND về thông báo kết luận của Chủ tịch Uỷ ban nhân dân tỉnh về công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông và triển khai một số giải pháp trong thời gian tới; Ban Thường vụ tỉnh Đoàn ban hành kế hoạch tăng cường đảm bảo trật tự an toàn giao thông trong thanh thiếu nhi 6 tháng cuối năm 2013, như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
1. Mục đích
- Tiếp tục tuyên truyền thay đổi nhận thức của đội ngũ cán bộ Đoàn và đoàn viên thanh thiếu nhi trong toàn tỉnh đối với công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông; xác định rõ nghĩa vụ, trách nhiệm và phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ trong việc đảm bảo trật tự an toàn giao thông.

- Nâng cao nếp sống văn hóa của thanh thiếu nhi khi tham gia giao thông, góp phần giảm thiểu đến mức tối đa các vụ tai nạn giao thông liên quan đến thanh thiếu nhi, đặc biệt là các vụ tai nạn có nguyên nhân từ rượu, bia, hoặc không tuân thủ các quy tắc khi tham gia giao thông. 
- Tăng cường công tác phối hợp với các cấp, các ngành, các địa phương để huy động nguồn lực hỗ trợ các hoạt động của Đoàn và tuổi trẻ tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông.
2. Yêu cầu

Các hoạt động tham gia bảo đảm trật tự an toàn giao thông phải được tổ chức đồng bộ từ cấp tỉnh đến cấp cơ sở, đảm bảo tính hiệu quả, thường xuyên, có mô hình, giải pháp, công trình, phần việc cụ thể.
II. NỘI DUNG, GIẢI PHÁP
1. Chủ động rà soát, đánh giá kiểm điểm một cách nghiêm túc việc triển khai thực hiện Kế hoạch số 725/KH-UBND ngày 23/02/2013 của Uỷ ban nhân dân tỉnh về triển khai công tác đảm bảo trật tự ATGT năm 2013; Kế hoạch 18-KH/TĐ ngày 13/3/2013 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn về việc tổ chức các hoạt động tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông trong thanh thiếu nhi năm 2013; Ý kiến chỉ đạo của Chủ tịch Uỷ ban nhân dân tỉnh tại Thông báo số 852/TB-VPUB, ngày 05/6/2013 của UBND về thông báo kết luận của Chủ tịch Uỷ ban nhân dân tỉnh về công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông và triển khai một số giải pháp trong thời gian tới, từ đó đề ra những giải pháp, biện pháp phù hợp với địa phương, đơn vị trong công tác đảm bảo trật tự ATGT. Đồng thời, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn hoàn thiện và trình Uỷ ban nhân dân tỉnh phê duyệt Đề án Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Ninh Thuận tham gia giữ gìn trật tự an toàn giao thông giai đoạn 2012- 2017.

2. Phối hợp với Ban an toàn giao thông các cấp, cùng với các lực lượng chức năng ra quân tuyên truyền, vận động, nhắc nhở, kiểm điểm đối với hành vi vi phạm luật giao thông, nhất là các hành vi lạng lách, đánh võng, đua xe trái phép trong thanh thiếu niên; chủ động tham gia phòng, chống ùn tắc giao thông tại các chốt giao thông, các điểm đen hay xay ra ùn tắc, tai nạn giao thông, đặc biệt là trong các dịp Lễ, Hội.
3. Phối hợp tổ chức đồng loạt chiến dịch tuyên truyền, vận động đoàn viên thanh niên các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên tuân thủ tốc độ điều khiển phương tiện giao thông với các nội dung như: 

- Tuyên truyền, hướng dẫn các quy định về tốc độ xe chạy trên đường bộ; các quy định pháp luật về xử lý hành vi vi phạm quy định tốc độ đối với lái xe, nguyên nhân, hậu quả tai nạn giao thông do vi phạm tốc độ, các biện pháp phòng tránh tai nạn giao thông có nguyên nhân vi phạm tốc độ và kết quả xử lý vi phạm tốc độ.
- Phổ biến các kỹ năng tham gia giao thông an toàn, không chở quá tải trọng cho phép, quá số người quy định, không vi phạm tốc độ khi điều khiển phương tiện tham gia giao thông.

4. Tiếp tục đẩy mạnh cuộc vận động “Thanh niên với văn hóa giao thông”, vận động thanh niên tự giác nâng cao hiểu biết, có thái độ ứng xử và hành vi văn hóa khi tham gia giao thông. Tổ chức “Ngày hội thanh niên với văn hóa giao thông” ở các cấp, trong đó tập trung tại các trường học trong tháng cao điểm về an toàn giao thông – Tháng 9, vận động tất cả các trường học đăng ký triển khai Cuộc vận động trong năm học 2013 – 2014 với chủ đề “Tuổi trẻ học đường với văn hóa giao thông”.

5. Tiếp tục duy trì và đẩy mạnh hoạt động của các đội TNTN, TNXK, phản ứng nhanh tham gia đảm bảo trật tự ATGT; xây dưng mô hình “Điểm giao cắt đường bộ - đường sắt an toàn” tại các đường ngang dân sinh không có rào chắn, nhất là tại các đường ngang tự phát; mô hình “Cổng trường an toàn giao thông”.
6. Tiếp tục hưởng ứng và thực hiện Chỉ thị số 04/CT-Tg ngày 8/3/2013 của Thủ tướng Chính Phủ về tăng cường quản lý sản xuất, kinh doanh và sử dụng mũ bảo hiểm khi tham gia giao thông; phối hợp với Ban an toàn giao thông tỉnh và các cơ quan chức năng tổ chức tập huấn kiến thức cơ bản về an toàn giao thông và kỹ năng lái xe an toàn cho cán bộ đoàn viên và thành viên nòng cốt của các đội thanh niên xung kích, thanh niên tình nguyện tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông.
7. Tổng kết các hoạt động hưởng ứng Năm an toàn giao thông 2013. Biểu dương, khen thưởng các điển hình, mô hình, đội hình tiêu biểu của Đoàn, Hội, Đội tham gia tuyên truyền và bảo đảm trật tự an toàn giao thông, đồng thời nghiêm túc kiểm điểm đối với cán bộ đoàn viên thanh niên, sinh viên vi phạm luật giao thông. 
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Cấp tỉnh:

 - Triển khai đến các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc về kế hoạch tăng cường bảo đảm trật tự an toàn giao thông 6 tháng cuối năm 2013 và tập trung triển khai một số nhiệm vụ trọng tâm sau: 
+ Hoàn thành và trình UBND tỉnh ký ban hành Kế hoạch thực hiện Đề án Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Ninh Thuận tham gia giữ gìn trật tự an toàn giao thông giai đoạn 2012- 2017.
+ Tổ chức Hội thi tuyên truyền viên về an toàn giao thông tại 6 xã trong Chiến dịch thanh niên tình nguyện chi viện hè 2013.

+ Phối hợp với Cửa hàng do Hon đa Việt Nam uỷ nhiệm (gọi tắt là HEAD) chi nhánh tại Ninh Thuận tổ chức tập huấn kiến thức cơ bản về an toàn giao thông và kỹ năng lái xe an toàn cho cán bộ đoàn viên và thành viên nòng cốt của các đội thanh niên xung kích tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông nhân Tháng ATGT.

 + Phối hợp với Ban an toàn giao thông tỉnh, Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức Hội thi “Tuổi trẻ học đường với an toàn giao thông” lần thứ X năm 2013.

- Giao các phòng, ban tỉnh đoàn thực hiện một số nội dung:

+ Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên tỉnh Đoàn là bộ phận thường trực giúp Ban Thường vụ tỉnh Đoàn, theo dõi, đôn đốc, kiểm tra và tổng hợp kết quả các hoạt động.
+ Ban Thanh thiếu nhi trường học hướng dẫn “Ngày hội văn hoá giao thông” trong các trường học, Kế hoạch kiểm tra mô hình “Cổng trường an toàn giao thông” theo các tiêu chí, số lượng đăng ký; Kế hoạch tổ chức Hội thi Tuổi trẻ học đường với an toàn giao thông lần thứ VIII năm 2013.
+ Ban Thanh niên CNVC và Đô thị: Tham mưu hướng dẫn mô hình hoạt động của các đội thanh niên xung kích, thanh niên tình nguyện đảm bảo trật tự an toàn giao thông trên địa bàn đô thị.

+ Ban Tổ chức - Kiểm tra: hướng dẫn cụ thể hoá nội dung đảm bảo ATGT trong chương trình rèn luyện đoàn viên và tiêu chí đánh giá phân loại cán bộ, đoàn viên.

+ Ban Tuyên giáo: tham mưu công tác tuyên truyền về đảm bảo trật tự an toàn giao thông của Đoàn trên trang Website.

+ Văn phòng tham mưu đưa nội dung về công tác đảm bảo trật tự ATGT vào bộ tiêu chí đánh giá xếp loại các tổ chức Đoàn và theo dõi công tác thi đua khen thưởng

- Đề nghị Ban Thư ký Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh và các tổ chức thành viên tập thể của Hội, Hội đồng Đội tỉnh có kế hoạch triển khai cụ thể trong 6 tháng cuối năm 2013.
2. Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc:

- Triển khai thực hiện kế hoạch phù hợp với điều kiện của địa phương đơn vị, đánh giá hiệu quả việc chọn điểm đảm nhận xây dựng các đội hình, mô hình, công trình, phần việc của thanh thiếu nhi tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông.

- Tổ chức ra quân triển khai các đợt hoạt động cao điểm đảm bảo trật tự an toàn giao thông nhân Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè, Tháng an toàn giao thông, Tháng 9/2013.

- Chủ động phối hợp với Ban An toàn Giao thông cùng cấp và các ngành, các lực lượng xã hội để huy động nguồn lực cho các hoạt động tại địa phương và tham gia các hoạt động cấp tỉnh.
- Phân công 01 đồng chí Thường trực trực tiếp phụ trách về công tác đảm bảo trật tự ATGT tại địa phương, đơn vị, đồng thời xác định rõ trách nhiệm của tập thể Thường trực, Ban Thường vụ trong việc triển khai thực hiện tại địa phương, đơn vị.
Trên đây là Kế hoạch tăng cường công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông 6 tháng cuối năm 2013. Ban Thường vụ tỉnh Đoàn đề nghị các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc triển khai thực hiện. Hàng tháng (vào ngày 25) báo cáo kết quả thực hiện của các địa phương, đơn vị gửi về Ban Thường vụ tỉnh Đoàn qua Văn phòng Tỉnh Đoàn, email: tinhdoanninhthuan@yahoo.com.vn. 

	Nơi nhận:

- VP TW Đoàn;

- Ban ĐKTHTN TW Đoàn;

- Đ/c Nguyễn Đức Thanh - Chủ tịch UBND tỉnh, Trưởng Ban chỉ đạo ATGT tỉnh;
- VP Tỉnh uỷ,  UBND tỉnh (Báo cáo);
- VP Ban ATGT tỉnh;

- TT tỉnh Đoàn, UBH tỉnh;

- Các huyện thành Đoàn, Đoàn trực thuộc;

- Các ban Tỉnh Đoàn;
- Lưu VT, Ban ĐKTHTN.
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