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“V/v giới thiệu cộng tác viên cung cấp
 thông tin đăng tải trên Trang thông tin điện tử doanthanhnienninhthuan.org.vn”
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Ninh Thuận, ngày   08   tháng 12 năm 2014


	        Kính gửi: 
	- Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;

- Các phòng, ban, đơn vị sự nghiệp trực thuộc Tỉnh Đoàn.


Để thuận lợi cho việc tiếp nhận thông tin từ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc đăng tải trên Trang thông tin điện tử Tỉnh Đoàn, Ban biên tập Trang thông tin điện tử Tỉnh Đoàn xin thông báo như sau:
1. Cơ chế tiếp nhận, đăng tải thông tin:
1.1. Cơ chế gửi tin của cộng tác viên:
- Cộng tác viên của Trang thông tin điện tử Tỉnh Đoàn là cán bộ của các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc có kỹ năng viết tốt, có khả năng chụp ảnh, hiểu biết về công tác Đoàn, Hội, Đội và phong trào thanh thiếu nhi; được Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc có công văn giới thiệu với Ban biên tập Trang thông tin điện tử Tỉnh Đoàn. 
- Cộng tác viên của Trang thông tin điện tử Tỉnh Đoàn là cán bộ của các phòng, ban, đơn vị sự nghiệp trực thuộc Tỉnh Đoàn có kỹ năng viết tốt, hiểu biết về công tác Đoàn, Hội, Đội và phong trào thanh thiếu nhi; được Lãnh đạo các phòng, ban, đơn vị trực thuộc giới thiệu danh sách với Ban biên tập Trang thông tin điện tử Tỉnh Đoàn. 

- Cộng tác viên gửi tin bài vào hộp thư điện tử của Ban biên tập Trang thông tin điện tử: banbt_td@ninhthuan.gov.vn
- Khi gửi tin, cộng tác viên nên đặt tiêu đề mail và tên file như sau: tên huyện Đoàn + tên hoạt động (ví dụ: huyện Đoàn Ninh Sơn ra quân chiến dịch tình nguyện hè).
- Cộng tác viên phải gửi riêng file tin và file hình ảnh tách biệt nhau (không đưa ảnh vào file văn bản và không căn chỉnh Paragraph).

- Cộng tác viên biên tập, soát lỗi chính tả kỹ tin, bài của đơn vị mình trước khi gửi cho Ban biên tập Trang thông tin điện tử Tỉnh Đoàn.
- Khuyến khích gửi những tin, bài viết về mô hình mới, cách làm hay, gương sáng thanh niên, những tin sâu có đánh giá phân tích về hiệu quả, ý nghĩa của các hoạt động, các phong trào do Tỉnh Đoàn và đơn vị mình tổ chức.

1.2. Cơ chế tiếp nhận thông tin từ cộng tác viên:

- Sau khi nhận được tin, bài từ cộng tác viên, biên tập viên sẽ có trách nhiệm biên tập lại nội dung tin, bài cho phù hợp, đồng thời xin ý kiến Ban biên tập về những tin, bài không đăng tải, như sau:
+ Tin chậm quá 03 ngày sau khi hoạt động diễn ra.

+ Tin phản ánh các hoạt động do các cấp bộ Đoàn thuộc địa phương, đơn vị tổ chức nhưng không phải những cách làm hay, mô hình sáng tạo, không tiêu biểu trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi.
+ Tin viết ngắn, sơ sài không thể hiện được hết hoạt động.

+ Tin sao chép lại của các Báo (Báo giấy, báo điện tử) đã đăng.

+ Tin, bài có yếu tố quảng bá cho doanh nghiệp.

- Trong trường hợp không đăng tải tin của cộng tác viên, biên tập viên sẽ gửi lại tin ảnh cho cộng tác viên và nêu rõ lý do không đăng tải.

1.3. Cơ chế trao đổi thông tin giữa các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc và Ban biên tập:
- Cộng tác viên sau khi gửi tin bài có trách nhiệm kiểm tra lại việc đăng tải tin, bài của đơn vị mình trên trang thông tin điện tử Tỉnh Đoàn. Trong trường hợp cộng tác viên chưa thấy tin của đơn vị gửi được đăng tải, đề nghị liên lạc với Ban biên tập (qua Ban Tuyên giáo, số điện thoại: 0682.212.604) để kiểm tra.
- Ban biên tập khi biên tập tin bài thấy còn vấn đề chưa rõ hoặc muốn bổ sung thêm thông tin cho tin bài đó thì liên lạc, trao đổi với cộng tác viên. Trong trường hợp gộp tin của các đơn vị thành 01 tin tổng hợp thì ban biên tập sẽ thông báo cho cộng tác viên biết.
2. Số lượng thông tin cung cấp đến Ban biên tập Trang thông tin điện tử:
- Các phòng, ban, đơn vị sự nghiệp trực thuộc Tỉnh Đoàn có trách nhiệm cung cấp thông tin ít nhất 03 lần/tháng.
- Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn có trách nhiệm cung cấp thông tin ít nhất 03 lần/tháng.

- Ban Thường vụ Đoàn trực thuộc có trách nhiệm cung cấp thông tin ít nhất 02 lần/tháng.

Ban Biên tập Trang thông tin điện tử Tỉnh Đoàn trân trọng thông báo đề nghị các đơn vị giới thiệu cộng tác viên và chỉ đạo phối hợp để đảm bảo tính hiệu quả trong công tác thông tin, tuyên truyền về công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi./.
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