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HƯỚNG DẪN 

Chủ điểm công tác tháng 10 năm 2013 

“Đoàn kết là sức mạnh – Đoàn kết là thành công”
----------
Thực hiện Công văn số 192 TWĐTN ngày 26/02/2013 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc định hướng chủ đề sinh hoạt Chi đoàn và công tác giáo dục đoàn viên thanh niên của chi đoàn năm 2013, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn xây dựng hướng dẫn chủ điểm tháng 10 với chủ đề “Đoàn kết là sức mạnh – Đoàn kết là thành công” cụ thể như sau:

1. Nội dung sinh hoạt chi đoàn
- Tuyên truyền, thông tin để đoàn viên hiểu, nắm bắt được về tính cần thiết, vai trò, nhiệm vụ của tổ chức Đoàn trong đoàn kết, tập hợp thanh niên; về các cách thức, kết quả và giới thiệu những phương thức mới trong công tác đoàn kết, tập hợp thanh niên của Đoàn tại địa phương, đơn vị trong giai đoạn hiện nay.
- Tuyên truyền về thân thế, sự nghiệp, cuộc đời hoạt động cách mạng của đồng chí Lý Tự Trọng và các anh hùng, liệt sĩ trẻ tuổi như Võ Thị Sáu, Trần Văn Ơn, Nguyễn Văn Trỗi, La Văn Cầu, Cù Chính Lan, Ngô Mây, Vũ Bảo... Phát động trong đoàn viên, thanh niên tìm đọc quyển “Lý Tự Trọng sống mãi tên anh” của tác giả Văn Tùng, nhà xuất bản Thanh niên phát hành.

- Một số nội dung tuyên truyền khác trong sinh hoạt chi đoàn: Kỷ niệm 83 năm ngày thành lập Hội Nông dân (14/10/1930-14/10/2013); 57 năm ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam (15/10/1956-15/10/2013); Kỷ niệm 83 năm ngày thành lập Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam (20/10/1930 – 20/10/2013);…
Ghi chú: bài viết tuyên tuyền thân thế, sự nghiệp đồng chí Lý Tự Trọng và 57 năm Ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam được đăng tải trên Trang thông tin điện tử Tỉnh Đoàn: www.doanthanhnienninhthuan.org.vn

2. Hình thức tổ chức sinh hoạt chi đoàn

Chi đoàn tổ chức sinh hoạt phù hợp với điều kiện về không gian và thời gian, cần chủ động, tích cực và sáng tạo, đảm bảo bám sát nội dung theo định hướng tuyên truyền, tránh tổ chức sinh hoạt chi đoàn một cách hình thức, lấy lệ. Có thể tổ chức theo một số hình thức sau:
- Tổ chức sinh hoạt truyền thống kỷ niệm 57 năm ngày thành lập Hội LHTN Việt Nam (15/10/1956 -15/10/2013), có thể kết hợp với việc kết nạp hội viên mới Hội LHTN, Hội sinh viên... và biểu dương, tôn vinh những cá nhân, tập thể tiêu biểu trong công tác Đoàn và phong trào TTN. 

- Tổ chức các diễn đàn, tọa đàm, cuộc thi, các buổi nói chuyện chuyên đề, sinh hoạt chi đoàn, chi hội…. với chủ đề “Con đường của thanh niên chỉ là con đường cách mạng, không thể có con đường nào khác” góp phần tuyên truyền cho đoàn viên, thanh thiếu niên hiểu rõ ý nghĩa, lý tưởng cách mạng câu nói trên của đồng chí Lý Tự Trọng trong thời điểm hiện tại và gắn với suy nghĩ, hành động của thanh niên trong giai đoạn hiện nay. 

3. Định hướng tư tưởng cho thanh niên

3.1 Nối tiếp sự thành công trong việc tổ chức vòng chung kết giải bóng đá U21 Báo Thanh niên năm 2012, tỉnh ta đã đăng cai Giải bóng đá U21 quốc tế cúp Báo Thanh niên lần thứ 7. Giải năm nay sẽ diễn ra từ ngày 12 – 22/10/2013 tại sân vận động tỉnh, tham gia giải đấu có 5 đội gồm Malaysia, Indonesia, Myanmar, Úc và U21 Việt Nam. Đây là một sự kiện thể thao quan trọng nhằm đáp ứng nhu cầu giải trí và sự yêu thích thể thao nói chung và bóng đá nói riêng của nhân dân trong tỉnh, đồng thời là dịp để quản bá hình ảnh con người, quê hương Ninh Thuận đến với du khách trong và ngoài nước. Các cấp bộ Đoàn cần chủ động tuyên truyền đồng thời định hướng cho đoàn viên, thanh niên tham gia cổ vũ các trận đấu một cách lành mạnh, có thái độ hòa nhã, thân thiện, thể hiện sự hiếu khách của con người Ninh Thuận đối với du khách trong và ngoài nước, kiên quyết đấu tranh, phê phán các hành vi buôn bán kiểu hét “giá trên trời” đối với du khách.
3.2 Ngày 23/9/2013, tại khu vực Phường Đạo Long, TP. Phan Rang – Tháp Chàm, nhân dân phát hiện thi thể một nạn nhân nam tại bờ sông Dinh. Hiện tại, cơ quan chức năng đang điều tra làm rõ cái chết của nạn nhân. Tuy nhiên, vụ việc trên đang làm xôn xao dư luận gây hoang mang, lo lắng trong nhân dân vì có nhiều thông tin liên quan đến vụ việc được một số cá nhân thêm thắt vào. Đề nghị các cấp bộ đoàn cần quan tâm nắm bắt tình hình tư tưởng của đoàn viên, thanh niên, định hướng cho đoàn viên, thanh niên cần nắm bắt, sàng lọc thông tin kỹ càng đồng thời khi có vấn đề bức xúc cần trao đổi với tổ chức Đoàn hoặc cơ quan chức năng để có hướng giải quyết, không nên hành xử thiếu suy nghĩ dẫn đến hành vi vi phạm pháp luật.
3.3 Ngày 01/9/2013, xảy ra một vụ mâu thuẫn giữa 2 nhóm thanh niên của thôn Thành Tín và Hòa Thủy, xã Phước Hải, huyện Ninh Phước làm bị thương nhẹ 1 người và hư hỏng tài sản của hộ dân xuất phát từ việc tranh giành sân bóng đá. Vụ việc đang được các cơ quan chức năng điều tra, làm rõ. Các cấp bộ Đoàn cần định hướng cho thanh niên khi tham gia chơi các môn thể thao cần thể hiện tinh thần thể thao đúng đắn, mở rộng giao lưu với các nhóm, câu lạc bộ khác, tránh gây mâu thuẫn dẫn đến các sự việc đáng tiếc.
3.4 Theo thông báo của cơ quan chức năng, tình hình trật tự an toàn xã hội tháng 9/2013 tiếp tục được giữ vững và ổn định, tội phạm trộm cắp tài sản giảm 06 vụ, cố ý gây thương tích giảm 02 vụ. Tuy nhiên, trong tháng phạm pháp hình sự vẫn xảy ra và tăng số vụ so với tháng 8/2013 như: giết người tăng 01 vụ, cướp giật tài sản tăng 12 vụ; nổi lên là tội phạm cướp giật tài sản, đánh nhau gây thương tích. Điển hình một số vụ:
- Lúc 18 giờ 30 phút ngày 16/9/2013, ông DMYTRO PANCHENKO – 1982, quốc tịch Ucraina điều khiển xe môtô lưu thông trên đường Yên Ninh hướng Ninh Hải-Phan Rang, khi đến đoạn đường trước Đoàn đặc công (KP3, phường Mỹ Bình) thì bị 06 thanh niên đi trên 02 xe môtô ập vào đánh và cướp 01 túi xách, bên trong có 300USD, 1,8 triệu VNĐ và 01 điện thoại Iphone 4, tổng trị giá tài sản khoảng 15 triệu đồng. Công an thành phố PR-TC đã điều tra làm rõ, bắt các đối tượng gây án, gồm: Đào Thanh Đoan- sinh năm 1990; Đào Thanh Phong –sinh năm 1992; Phạm Khắc Phong- sinh năm 1996; Nguyễn Hữu Sanh- sinh năm 1988; Võ Văn Thống- sinh năm 1998 cùng trú tại thôn Tri Thủy, xã Tri Hải, huyện Ninh Hải và Đào Văn Lù- sinh năm 1988, trú tại KP5, phường Đông Hải, thành phố PR-TC. Hiện đã thu hồi 01 điện thoại di động Iphone 4, đang đấu tranh làm rõ, củng cố hồ sơ để xử lý theo pháp luật.
- Vào lúc 16 giờ 45 ngày 19/9/2013 tại trường PTTH Nguyễn Văn Linh ở xã Phước Minh, huyện Thuận Nam xảy ra vụ học sinh dùng dao đánh nhau, 08 em (người Kinh) ở thôn Quán Thẻ 1, xã Phước Minh đánh 04 em (người Chăm) ở xã Phước Ninh và 03 em (người Chăm) ở xã Phước Nam. Trong đó, Nguyễn Quang Trung ở thôn Quán Thẻ 01, xã Phước Minh dùng dao đâm Miêu Quốc Đoàn ở thôn Văn Lâm 2, xã Phước Nam thương tích ở vai, đang đưa Đoàn đi cấp cứu thì Nguyễn Đình Chiến bị nhóm học sinh người Chăm dùng gạch đá ném vào đầu chảy máu. Nguyên nhân do mâu thuẫn cá nhân trước đó dẫn đến xô xát. Công an huyện Thuận Nam đang tiếp tục điều tra làm rõ.
- Về tội phạm ma túy: Lúc 20 giờ 30 phút ngày 11/9/2013, Công an thành phố PR-TC tiến hành kiểm tra nhà trọ số 4, thuộc Kp3, phường Phủ Hà, do ông Trần Văn Nuôi- sinh năm 1973 làm chủ, phát hiện 03 đối tượng có biểu hiện sử dụng ma túy, gồm Nguyễn Ngọc Tài –sinh năm 1993, ở KP2, phường Thanh Sơn; Trương Minh Duyên- sinh năm 1989, ở KP9, phường Mỹ Đông; Hoàng Công Chiến- sinh năm 1993, ở KP3, phường Mỹ Hương. Kết quả kiểm tra có 02 trường hợp dương tính với ma túy. Ngày 23/9/2013, Công an thành phố PR-TC tổ chức bắt đối tượng Nguyễn Hào- sinh năm 1989, ở KP2, phường Đô Vinh thu giữ 05 bịch ma túy đá, đây là số ma túy Hào đã sử dụng bán cho các con nghiện Đoàn Triều Vĩ- sinh năm 1987, ở KP3 phường Đô Vinh và Nguyễn Phước Thông- sinh năm 1990, ở KP10 phường Phước Mỹ. Công an thành phố đã lập hồ sơ để xử lý.

- Tại nạn giao thông đường bộ xảy ra 06 vụ nghiêm trọng, làm chết 01 người, bị thương 01 người, thiệt hại tài sản 5.800.000 (so với tháng 8/2013 tăng 01 vụ, tăng 01 người chết và giảm 02 người bị thương). Nguyên nhân: đi không đúng phần đường 02 vụ, thiếu chú ý quan sát 02 vụ, sai quy trình thao tác lái xe 01 vụ, chạy quá tốc độ 01 vụ và ngoài ra còn xảy ra 31 vụ va chạm giao thông, bị thương 42 người, thiệt hại tài sản trên 26.000.000đ.

Trước diễn biến của các loại tội phạm, nhất là tình trạng cướp, cướp giật tài sản tiếp tục tái diễn ở khu vực đường đi vắng người, xa khu dân cư. Hoạt động của bọn tội phạm táo tợn, manh động, liều lĩnh, có vụ xảy ra giữa đường phố, ban ngày. Đặc biệt là tình trạng các nhóm thanh thiếu niên hư (cả học sinh) chỉ vì mâu thuẫn nhỏ trong sinh hoạt nhưng những đối tượng này do thiếu hiểu biết, không kiềm chế được bản thân nên đã sử dụng hung khí như dao, mã tấu tự tạo đánh nhau, có những vụ dẫn đến chết người. Tệ nạn mua bán và sử dụng ma túy trái pháp luật đang có chiều hướng gia tăng, gây bức xúc trong nhân dân. Đề nghị các cấp bộ Đoàn tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến cho cán bộ, đoàn viên thanh niên và quần chúng nhân dân biết về phương thức thủ đoạn hoạt động của các loại tội phạm nhằm nâng cao tinh thần cảnh giác, tự quản lý, giữ gìn tài sản của cơ quan, gia đình mình, không chủ quan sơ hở để các đối tượng lợi dụng phạm tội; tích cực phòng ngừa, đấu tranh, tố giác tội phạm, nêu cao ý thức tự giác chấp hành pháp luật, tích cực tham gia giữ gìn an ninh trật tự ở địa bàn cơ sở. Tăng cường lực lượng bảo vệ tại các cơ quan, đơn vị, trường học. Người dân khi đi vắng nhà nên khóa cửa cẩn thận. Nên dựng xe máy ở những nơi dễ nhìn, dễ quan sát khi đi vào nhà hoặc đi thăm ruộng, rẫy... Khi quần chúng nhân dân phát hiện các trường hợp nghi vấn nhanh chóng điện báo cho cơ quan chính quyền, công an nơi gần nhất để điều tra xử lý. Mỗi gia đình cần quan tâm, gần gũi con em mình, nắm bắt tâm tư, diễn biến tâm lý để kịp thời uốn nắn chấn chỉnh khi có những biểu hiện bất thường trong sinh hoạt dễ dẫn đến vi phạm pháp luật. Tăng cường phối hợp với chính quyền cơ sở, khu phố, tổ nhân dân tự quản để kịp thời răn đe, giáo dục.

Trên đây là một số nội dung định hướng chủ điểm sinh hoạt chi đoàn tháng 10 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn./.  
	Nơi nhận:

- VP, Ban Tuyên giáo TW Đoàn;

- Ban DV, Ban TG tỉnh ủy;

- TT. Tỉnh Đoàn;

- Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;

- Lưu VT, Ban TG.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ

(đã ký)
Nguyễn Hữu Tuấn
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