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Kính gửi: Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc
Căn cứ Hướng dẫn số 33-HD/BTC ngày 6/9/2013 của Ban Tổ chức Trung ương Đoàn về việc xây dựng Chi đoàn mạnh; Nhằm tôn vinh, khen thưởng các Chi đoàn có thành tích xuất sắc trong hoạt động công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi. Thông qua việc tôn vinh nhằm khích lệ, động viên đội ngũ Bí thư Chi đoàn nỗ lực vượt qua khó khăn, hoàn thành tốt các nhiệm vụ được giao. Đồng thời, tạo diễn đàn để các Chi đoàn giao lưu, trao đổi kinh nghiệm. Qua đó, phát hiện và nhân rộng các mô hình hay, cách làm mới sáng tạo, hiệu quả trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi toàn cụm;

Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc xét chọn Chi đoàn hoặc Chi đoàn cơ sở tiêu biểu, có thành tích xuất sắc đề nghị khen thưởng, cụ thể như sau:

1. Số lượng: Mỗi đơn vị được đề nghị 01 Chi đoàn hoặc 01 Chi đoàn cơ sở để khen thưởng.
2. Tiêu chuẩn: Là đơn vị có thành tích xuất sắc trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2013, 2014, cụ thể:

- Xếp loại Chi đoàn vững mạnh trong năm 2013 và 2014; đảm bảo các tiêu chí xây dựng Chi đoàn mạnh theo Hướng dẫn số 113-HD/BTC ngày 6/9/2013 (đã gửi qua địa chỉ mail của các đơn vị) và được Đoàn cơ sở, Đoàn cấp huyện giới thiệu.
- Có ít nhất 01 công trình thanh niên hoặc mô hình hoạt động có hiệu quả được Đoàn cấp tỉnh hoặc cấp huyện và tương đương công nhận và khen thưởng (có kèm theo báo cáo mô hình giải pháp, hình ảnh minh họa và một số kết quả nổi bật).

3. Quy trình xét chọn:

- Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc thành lập Hội đồng xét chọn và chỉ đạo các cơ sở đoàn trực thuộc tổ chức giới thiệu, xét chọn 01 Chi đoàn hoặc 01 Chi đoàn cơ sở có các thành tích nổi bật theo tiêu chuẩn và hoàn thiện hồ sơ (theo mục 4 của Công văn này) và gửi về Ban Tổ chức – Kiểm tra Tỉnh Đoàn.
- Trên cơ sở kết quả giới thiệu, Hội đồng xét chọn của Tỉnh Đoàn thẩm định lại hồ sơ, thành tích các Chi đoàn và xem xét lựa chọn Chi đoàn mạnh tiêu biểu để tuyên dương.

4. Thủ tục hồ sơ:
- Công văn đề nghị tuyên dương Chi đoàn mạnh tiêu biểu của Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc kèm theo nội dung giới thiệu tổng quan về hoạt động nổi bật của các Chi đoàn mạnh tiêu biểu (không quá 01 trang A4), một số hình ảnh, clip về hoạt động của Chi đoàn được tuyên dương.
- Biên bản họp xét của Hội đồng xét chọn cấp huyện và tương đương.
- Báo cáo thành tích của Chi đoàn 02 năm gần nhất (có xác nhận của cấp ủy và Đoàn cơ sở).

- Tóm tắt mô hình, giải pháp, trích ngang thành tích của Chi đoàn được tuyên dương.

- Bản sao các giấy khen, giấy chứng nhận thành tích của Chi đoàn (nếu có), không cần công chứng.
 Hồ sơ gửi về Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn (qua Ban Tổ chức – Kiểm tra). File văn bản và các hình ảnh, clip gửi qua địa chỉ email: tochuctinhdoan@gmail.com trước ngày 21/11/2014.
Đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc quan tâm triển khai thực hiện./.
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