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	Số:    457  /TĐ
	Ninh Thuận, ngày  18   tháng 9   năm 2013

	“Về việc thống nhất ranh giới mở rộng diện tích Dự án Làng thanh niên lập nghiệp Phước Đại, tỉnh Ninh Thuận”
	

	
	

	
	

	Kính gửi: 
	Ủy ban nhân dân huyện Bác Ái


Căn cứ Quyết định số 1912/QĐ-TTg ngày 20/12/2012 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt đề án quy hoạch xây dựng Làng thanh niên lập nghiệp giai đoạn 2013 – 2020;
Thực hiện ý kiến chỉ đạo của Ủy ban nhân dân tỉnh tại văn bản số 2864/UBND-QHXD ngày 24/6/2013 về việc điều chỉnh quy mô dự án Làng thanh niên lập nghiệp Phước Đại, tỉnh Ninh Thuận. Ban Thường vụ tỉnh Đoàn đã thực địa cùng các Sở, ngành để xác định phạm vi ranh giới mở rộng của dự án vào ngày 13/8/2013.

Ngày 26/8/2013, Sở Xây dựng có thông báo số 1501/TB-SXD về kết quả khảo sát thực địa xác định ranh giới mở rộng của dự án. Theo khoản 3 của nội dung thông báo có đề nghị Ban Thường vụ tỉnh Đoàn chủ động phối hợp với đơn vị tư vấn trích lục lại cụ thể qui mô, phạm vi ranh giới của phần đất dự kiến mở rộng gởi Ủy ban nhân dân huyện Bác Ái để lấy ý kiến thống nhất.

Sau khi tham vấn ý kiến đóng góp của Sở ngành tại buổi họp được tổ chức vào sáng ngày 17/9/2013. Ban Thường vụ tỉnh Đoàn đã phối hợp với đơn vị tư vấn nhằm đề xuất phần diện tích mở rộng cụ thể như sau:

Ranh giới dự kiến mở rộng thêm có diện tích khoảng 422,52 ha. Có tứ cận như sau:

+ Phía đông giáp khu đất đã được chấp thuận tại văn bản số 3185/UBND-QHXD ngày 05/7/2012. 

+ Phía tây giáp xã Phước Tiến 

+ Phía nam giáp núi Gà Bươi

+ Phía bắc giáp núi Tio Koua Nio

(Kèm theo sơ họa vị trí khu đất và file số được đăng tải trên trang thông tin điện tử của Tỉnh đoàn tại địa chỉ: www.doanthanhnienninhthuan.org.vn)
Diện tích ranh giới mở rộng trên đây là do Ban Thường vụ tỉnh Đoàn và tư vấn đề xuất dựa theo địa hình hiện trạng của khu vực. Diện tích chính xác của khu đất cần phải có được sự nhất trí cao của Ủy ban nhân dân huyện Bác Ái dựa trên số liệu quản lý sử dụng đất của địa phương.
Mặt khác, việc mở rộng ranh giới khu đất nhằm mục đích chính là đáp ứng được qui mô diện tích theo Đề án đã được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt. Phần ranh giới này nếu là diện tích rừng phòng hộ (hiện trạng) thì theo qui hoạch định hướng cũng vẫn sẽ giữ nguyên.

Theo kế hoạch của Ban Bí thư Trung ương Đoàn thì dự kiến dự án phải được trình duyệt trước ngày 30/9/2013. Do vậy, để có cơ sở gửi Sở Xây dựng tổng hợp, trình Ủy ban nhân dân tỉnh chấp thuận vị trí mở rộng diện tích nêu trên, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn kính đề nghị Ủy ban nhân dân huyện Bác Ái sớm có ý kiến bằng văn bản trước ngày 20/9/2013.
Ban Thường vụ tỉnh Đoàn kính đề nghị Ủy ban nhân dân huyện Bác Ái quan tâm, chỉ đạo phòng ban chuyên môn sớm thực hiện việc xác định ranh giới mở rộng để Ban Thường vụ tỉnh Đoàn tổ chức triển khai các bước tiếp theo nhằm trình duyệt dự án trước Ban Bí thư trung ương Đoàn theo kế hoạch đã đặt ra.
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