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Chủ điểm công tác tháng 11 năm 2012

“Thanh niên vì an sinh xã hội”
----------
Thực hiện Hướng dẫn số 138 HD/TWĐTN ngày 15/02/2012 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn về việc định hướng chủ đề sinh hoạt chi đoàn và công tác giáo dục đoàn viên thanh niên của chi đoàn năm 2012; Ban Thường vụ tỉnh Đoàn xây dựng hướng dẫn chủ điểm công tác tháng 11 với chủ đề “Thanh niên vì an sinh xã hội” như sau:
1. Nội dung sinh hoạt chi đoàn
Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện có hiệu quả các cuộc vận động “Thanh niên sống đẹp – sống có ích”, “Thanh niên tình nguyện vì an sinh xã hội”, cổ vũ đoàn viên thanh niên phát huy mạnh mẽ tinh thần tình nguyện, xung kích góp phần phát triển kinh tế xã hội, giải quyết tốt hơn các vấn đề xã hội, hướng về địa bàn nông thôn, vùng sâu, vùng xa.
Với chủ đề “Thanh niên vì an sinh xã hội”; các chi đoàn xây dựng kế hoạch hành động xoay quanh các vấn đề nóng, thiết thực như: thanh niên hành động vì trẻ em có hoàn cảnh khó khăn; thanh niên hành động vì người nghèo; thanh niên hành động vì môi trường; thanh niên hiến máu nhân đạo; thanh niên với hành trình nhân ái, vì sức khỏe cộng đồng,…
Một số nội dung tuyên truyền khác trong sinh hoạt chi đoàn: tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày thế giới tưởng niệm các nạn nhân tử vong vì tai nạn giao thông vào ngày 19/11 theo Công văn số 2058/TĐ ngày 9/10/2012 của Ban Thường vụ tỉnh Đoàn; triển khai nội dung Công văn số 2071/TĐ ngày 17/10/2012 về việc tăng cường chuẩn bị thực lực tuyển chọn, gọi công dân nhập ngũ và đăng ký nghĩa quân sự năm 2013; tuyên truyền kết quả và Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ V, nhiệm kỳ 2012 – 2017; tổ chức ôn lại truyền thống ngày nhà giáo Việt Nam 20/11 gắn với tri ân thầy cô.
2. Hình thức tổ chức sinh hoạt chi đoàn
Để sinh hoạt chi đoàn hiệu quả, chất lượng cao, đảm bảo triển khai tốt các nội dung theo định hướng, các cấp bộ đoàn chủ động xác định và xây dựng hình thức sinh hoạt phù hợp, tránh hình thức, khô cứng, một chiều; phát huy tính dân chủ, chủ động, sáng tạo của đoàn viên thanh niên trong tham gia sinh hoạt chi đoàn.

Tùy điều kiện cụ thể, có thể tổ chức các buổi tọa đàm, trao đổi; tổ chức các cuộc thi; tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao gắn liền với tuyên truyền thanh niên sống đẹp, sống có ích, xung kích tình nguyện vì an sinh xã hội.
3. Định hướng tư tưởng cho thanh niên
Thời gian gần đây, một bộ phận giới trẻ có xu hướng lạm dụng ngôn ngữ lóng, ngôn ngữ tự chế (nhiều báo gọi là “ngôn ngữ thời @”) trong trao đổi, thông tin bằng thư từ, điện thoại, trên các diễn đàn, thậm chí trong cả những bài viết, bài thi, văn bản mang tính chính luận… Thực trạng trên dẫn đến nguy cơ làm sai lệch hệ thống từ vựng, ngữ pháp tiếng việt. Các cấp bộ đoàn, đặc biệt là khối trường học cần đẩy mạnh tuyên truyền rộng rãi trong đoàn viên thanh niên về giữ gìn sự trong sáng của ngôn ngữ Việt; tổ chức các hoạt động tuyên truyền về vai trò của ngôn ngữ trong đời sống con người và tính cấp thiết của việc giữ gìn ngôn ngữ. Đặc biệt, đội ngũ giáo viên, giảng viên trẻ cần quan tâm định hướng, chỉnh sửa thói quen dùng “loại” ngôn ngữ trên trong học sinh, sinh viên. Từ đó hình thành trong đoàn viên thanh niên nhận thức, thái độ và ý thức tự giác giữ gìn và bảo tồn sự trong sáng của tiếng việt.
Thời gian qua, các phương tiện thông tin đại chúng liên tục phát hiện, đăng tải nhiều thông tin về các vụ việc vi phạm vệ sinh an toàn thực phẩm, gây tâm lý lo lắng cho người tiêu dùng, đồng thời cũng ảnh hưởng trực tiếp đến những người sản xuất, chăn nuôi chân chính. Các chi đoàn cần phải hướng dẫn cho các đoàn viên, thanh niên trong chi đoàn mình tiếp cận nguồn thông tin chính thống về vấn đề vệ sinh an toàn thực phẩm, tuyên truyền nếp sống văn minh, vệ sinh, để từ đó có thể chăm sóc sức khỏe bản thân, bảo vệ những người sản xuất, chăn nuôi chân chính đồng thời lên án những hành vi tiêu cực ảnh hưởng đến sức khỏe cộng đồng xã hội.
Hiện nay, tình trạng học sinh đi xe máy đến trường khi chưa có Giấy phép lái xe, việc chấp hành Luật giao thông trong lực lượng thanh thiếu niên đang là một trong những nỗi lo lắng của xã hội về an toàn giao thông. Để đảm bảo an toàn cho đoàn viên, thanh niên và những người tham gia giao thông, các cấp bộ Đoàn cần kịp thời quan tâm, hướng dẫn thanh niên, đặc biệt là học sinh bậc trung học phổ thông về giữ gìn trật tự an toàn giao thông; đẩy mạnh thực hiện cuộc vận động “Thanh niên với văn hóa giao thông” nhằm giảm thiểu tình trạng vi phạm Luật giao thông, tạo niềm tin trong xã hội.
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