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	BCH ĐOÀN TỈNH NINH THUẬN

***

Số:  59 HD/TĐTN-TG
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Ninh Thuận, ngày 09  tháng 9 năm 2014


HƯỚNG DẪN

Chủ điểm công tác tháng 9 năm 2014

“An toàn giao thông”

----------
Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2014; Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn xây dựng hướng dẫn chủ điểm tháng 9 với chủ đề “An toàn giao thông”, cụ thể như sau:

I. Nội dung- hình thức sinh hoạt chi Đoàn
1. Nội dung sinh hoạt:

- Tuyên truyền, giáo dục sâu rộng trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi về Luật giao thông đường bộ, trong đó chú trọng đến các nội dung: các hành vi bị cấm khi tham gia giao thông; thực trạng và hậu quả, nguyên nhân và giải pháp khắc phục tai nạn và ùn tắc giao thông; vai trò của đoàn viên, thanh niên trong việc tham gia kiềm chế và giảm thiểu ùn tắc về tai nạn giao thông tại địa phương. Đồng thời, vận động đoàn viên, thanh niên tự giác chấp hành pháp luật an toàn giao thông và thực hiện các hành vi có văn hoá khi tham gia giao thông, chủ động nhường đường, không hút thuốc lá và vứt rác bừa bãi; hạn chế sử dụng còi nơi đông người; sẵn sàng giúp đỡ người bị tai nạn giao thông… 
- Tuyên truyền về giá trị và ý nghĩa lịch sử của ngày Quốc khánh Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (02/9) gắn với kỷ niệm 45 năm thực hiện Di chúc Chủ tịch Hồ Chí Minh. Tổ chức cho đoàn viên, thanh niên nghe, tìm hiểu về bản Tuyên ngôn độc lập do Chủ tịch Hồ Chí Minh thay mặt Chính phủ lâm thời nước Việt Nam dân chủ Cộng hòa đọc tại Quảng trường Ba Đình lịch sử trong ngày 02/9/1945, thông qua đó giáo dục đoàn viên thanh niên về truyền thống đấu tranh dựng nước và giữ nước của dân tộc ta, trách nhiệm của thế hệ trẻ trong công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa.

- Tổ chức tuyên truyền các ngày kỷ niệm gắn với các hoạt động như: ra quân vệ sinh môi trường tại các nghĩa trang liệt sĩ, Đài tưởng niệm, trụ sở làm việc, treo băng rôn tuyên truyền; tổ chức các hoạt động giao lưu gặp gỡ các đồng chí lão thành cách mạng, cựu chiến binh nghe, kể chuyện truyền thống; thăm, viếng tặng quà các gia đình thương binh, liệt sĩ, gia đình chính sách, mẹ Việt Nam anh hùng; tổ chức các buổi diễn đàn thanh niên, tọa đàm, thi hái hoa dân chủ tìm hiểu về lịch sử truyền thống của Đảng, của Đoàn, của Hội.
- Tổ chức tuyên truyền trong đoàn viên, thanh niên về cuộc vận động  “Ngày toàn dân đưa trẻ đến trường”.
2. Hình thức sinh hoạt:

- Tổ chức tổng kết hoạt động hè năm 2014 của đơn vị, tuyên dương khen thưởng động viên kịp thời những cá nhân, tập thể có thành tích xuất sắc trong hoạt động hè.

- Chuẩn bị một số tài liệu để tuyên truyền về Luật giao thông đường bộ trong các buổi sinh hoạt chi Đoàn.

- Các Chi đoàn chủ động tổ chức các hoạt động như: “Ngày Chi đoàn với văn hóa giao thông”, “Đêm hội trăng Rằm” nhân dịp Tết Trung thu cho các em thiếu nhi tại địa phương, đơn vị. Các Chi đoàn căn cứ đặc điểm tình hình và điều kiện của địa phương, đơn vị lựa chọn các hình thức sinh hoạt phù hợp, như:

+ Tổ chức các diễn đàn, tọa đàm, cuộc thi dưới dạng sân khấu hóa với các chủ đề “Thanh niên với văn hóa giao thông”, “Hiểm họa rượu, bia và tai nạn giao thông”...

+ Tổ chức cho đoàn viên, thanh niên học sinh ký cam kết thực hiện các tiêu chí văn hoá giao thông; đăng ký đảm nhận, xây dựng hoặc tổ chức ra mắt các mô hình, công trình, phần việc thanh niên tham gia bảo đảm trật tự an toàn giao thông, như: xây dựng Cổng trường an toàn giao thông; tuyến đường không tai nạn giao thông ...

+ Tăng cường tuyên truyền về “Thanh niên với văn hóa giao thông” qua hệ thống phát thanh của địa phương và các hình thức truyền thông trực quan khác. 
II. Những sự kiện lịch sử trong tháng 9

- Kỷ niệm 69 năm Quốc khánh Nước cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945 – 02/9/2014);

- Kỷ niệm 45 năm thực hiện Di chúc Chủ tịch Hồ Chí Minh (02/9/1969-02/9/2014);
- Kỷ niệm 59 năm ngày thành lập Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (10/9/1955- 10/9/2014); 
- Kỷ niệm 84 năm ngày Xô Viết Nghệ Tĩnh (12/9/1930 – 12/9/2014);
- Kỷ niệm 37 năm ngày Nước Cộng hoà Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam gia nhập Liên Hiệp Quốc (20/9/1977 – 20/9/2014); 
- Kỷ niệm 69 năm ngày Nam Bộ Kháng chiến (23/9/1945 – 23/9/2014).
III. Tài liệu tuyên truyền:
1. Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam

Cách mạng Tháng Tám thành công, Trung ương Đảng phái đồng chí Lê Đức Thọ lên chiến khu đón Chủ tịch Hồ Chí Minh về Hà Nội. Ngày 25/8/1945, Người về đến ngoại thành Hà Nội và nghỉ tại thôn Phú Gia, xã Phú Thượng, Tư Liêm. Sau đó Người về ở nhà số 48 Hàng Ngang, Hà Nội. 
Tại cuộc họp của Chính phủ lâm thời, theo đề nghị của Người một Chính phủ thống nhất toàn quốc thể hiện ở chính sách đoàn kết rộng rãi các tầng lớp nhân dân, các đảng phái yêu nước và những nhân sĩ tiến bộ được thành lập.
Buổi trưa ngày 02/9/1945, tại quảng trường Ba Đình – Hà Nội, trong cuộc mít tinh của trên 50 vạn nhân dân Hà Nội và vùng lân cận chào mừng Chính phủ, Chủ tịch Hồ Chí Minh đã thay mặt Chính phủ lâm thời đọc bản tuyên ngôn độc lập tuyên bố với nhân dân Việt Nam và thế giới rằng: Nước Việt Nam dân chủ cộng hòa ra đời. Bản tuyên ngôn khẳng định: “Tất cả các dân tộc trên thế giới đều sinh ra và bình đẳng. Dân tộc nào cũng có quyền sống, quyền sung sướng và quyền tự do…Một dân tộc đã gan góc chống ách nô lệ của Pháp hơn 80 năm nay, một dân tộc đã gan góc đứng về phía Đồng minh chống phát xít mấy năm nay, dân tộc đó phải được tự do, dân tộc đó phải được độc lập!... Nước Việt Nam có quyền hưởng tự do và độc lập, và sự thật đã thành một nước tự do, độc lập. Toàn thể dân tộc Việt Nam quyết đem tất cả tinh thần và lưc lượng, tính mạng và của cải để giữ vững quyền tự do và độc lập ấy”. 
Tuyên ngôn độc lập do Chủ tịch Hồ Chí Minh viết là sự phát triển của bản yêu cầu mà Người gửi cho hội nghị hòa bình ở Vec-xây năm 1919, là sự phát triển của chương trình Việt Minh mà người soạn thảo năm 1941. Nó là kết tinh những quyền lợi cơ bản và những nguyện vọng tha thiết nhất của dân tộc Việt Nam và nói lên tâm hồn trong sáng, khí phách hào hùng của nhân dân ta.
“Bản tuyên ngôn độc lập là kết quả của bao nhiêu máu đã đổ và bao nhiêu tính mạng đã hy sinh của những người con anh dũng của Việt Nam trong nhà tù, trong trại tập trung, trên những hải đảo xa xôi, trên những máy chém, trên chiến trường. Bản tuyên ngôn độc lập là kết quả của bao nhiêu hy vọng gắng sức và tin tưởng của hơn 20 triệu nhân dân Việt Nam” (Trần Dân Tiên - những mẩu chuyện về đời hoạt động của chủ tịch Hồ Chí Minh.
Ngày độc lập 02/9/1945 là ngày hội lớn của dân tộc Việt Nam, chấm dứt chế độ thực dân phong kiến ở nước ta, đồng thời mở ra một kỷ nguyên mới, kỷ nguyên nhân dân ta làm chủ vận mệnh của mình để thực hiện độc lập, tự do và hạnh phúc.

Từ đó, ngày 02/9 trở thành ngày Quốc khánh của Nước Việt Nam dân chủ cộng hoà, nay là Nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam.
2. Thành lập Mặt trận Tổ quốc việt Nam
Đại hội Mặt trận dân tộc thống nhất toàn quốc họp từ 05/9 đến 10/9/1955 tại thủ đô Hà Nội quyết định thành lập Mặt trận tổ quốc Việt Nam, tiếp tục sự nghiệp đoàn kết của Mặt trận Việt Minh và Mặt trận Liên Việt trước đây.

Đại hội bầu ra Ủy ban Trung ương gồm 98 uỷ viên, Chủ tịch là đồng chí Tôn Đức Thắng và Chủ tịch danh dự là Chủ tịch Hồ Chí Minh. Các ủy viên trong Ủy ban Trung ương Mặt trận đại diện cho tất cả các đoàn thể thuộc nhiều xu hướng chính trị, tôn giáo, thành phần giai cấp khác nhau. Quan hệ giữa các tổ chức trong Mặt trận dựa trên nguyên tắc thương lượng dân chủ đi đến thống nhất hoạt động, thân ái hợp tác, giúp đỡ nhau cùng tiến bộ, tôn trọng tính chất độc lập của mỗi tổ chức. 
Nói chuyện trong buổi lễ bế mạc thành lập Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, Hồ Chủ tịch đã chỉ rõ: “Cương lĩnh này là một cương lĩnh đại đoàn kết, mục đích của nó là đấu tranh cho hoà bình, thống nhất, độc lập, dân chủ trong cả nước…”. Người khẳng định: “Mặt trận Tổ quốc sẽ làm tròn nhiệm vụ vẻ vang là giúp xây dựng một nước Việt Nam hoà bình, thống nhất, độc lập, dân chủ và giàu mạnh.
3. Xô Viết Nghệ Tĩnh
Phong trào Xô Viết Nghệ Tĩnh là đỉnh cao cao trào cách mạng năm 1930 – 1931 ở nước ta, được mở đầu bằng cuộc biểu tình kỷ niệm ngày Quốc tế lao động 01/5/1930 tại ngã ba Bến Thuỷ, thành phố Vinh của công nhân nhà máy Trường Thi, diêm Bến Thuỷ và nông dân cả huyện Hưng Yên, Nghi Lộc, Thanh Chương. Thực dân Pháp và tay sai đã đàn áp dã man những cuộc xuống đường này.
Ngày 30/8/1945, 3.000 nông dân các huyện Nam Đàn vũ trang kéo lên huyện đốt giấy tờ, phá nhà lao. Ngày 01/9, hai vạn công nhân Thanh Chương bao vây huyện đường. Cuộc biểu tình liên tiếp nổ ra ở Dương Châu, Can Lộc, Anh Sơn, Nghi Lộc và đỉnh cao là cuộc biểu tình ở Hưng Nguyên với sự ra đời của Uỷ ban Xô Viết ngày 12/9/1930.

Bài ca “Thanh niên cận vệ” hùng tráng đã cổ vũ các chiến sĩ Xô Viết Nghệ Tĩnh trẻ tuổi vùng lên: “…Chúng ta là thanh niên cận vệ! Chúng ta là đội cận vệ của ngày mai. Sinh trưởng trong nơi đớn đau, khốn cùng. Một là toàn thắng, hai là hi sinh. Vì công lý mà ta đấu tranh…”
Khí thế của cao trào Xô Viết Nghệ Tĩnh đã nhanh chóng lan rộng trong cả nước, chỉ trong tháng 9 và tháng 10 năm 1930, cả nước có 362 cuộc đấu tranh. Chính quyền Xô Viết đầu tiên được hình thành hàng loạt tại nhiều xã thuộc các huyện, thị xã: Thanh Chương, Nam Đàn, Anh Sơn, Nghi Lộc, Vinh- Bến Thủy, Can Lộc, Thạch Hà, Đức Thọ, Hưng Nguyên, Hương Sơn… Các chính quyền xô viết một mặt thi hành các chính sách mới, mặt khác phá bỏ hệ thống chính quyền cũ, trưng thu đất, thóc gạo, tiền bạc của các địa chủ, đồng thời ra yêu sách với các chủ xưởng, chủ tàu ở vùng này.
Ngày 19/02/1931, đồng chí Nguyễn Ái Quốc trong báo cáo gửi lên Ban chấp hành Quốc Tế Cộng Sản về cuộc đấu tranh ở Nghệ Tĩnh đã khẳng định: “Bom đạn, súng máy, đốt nhà, dồn binh … đều bất lực không dập tắt nổi phong trào cách mạng của Nghệ Tĩnh”. Phong trào Xô Viết Nghệ Tĩnh có thể xem là cuộc tổng diễn tập đầu tiên để Tổng khởi nghĩa Tháng Tám diễn ra thành công trong cả nước.
4. Nước Cộng hoà Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam gia nhập Liên Hiệp Quốc
Tổ chức Liên Hiệp Quốc thành lập ngày 24/10/1945 trên cơ sở hiến chương được 51 nước tham gia ký ngày 24/10/1945. Trụ sở đặt tại New York (Mỹ). 
Mục tiêu của tổ chức Liên Hiệp Quốc là duy trì hoà bình, an ninh quốc tế thông qua những biện pháp tập thể hữu hiệu, ngăn ngừa và loại bỏ những mối đe doạ tới hoà bình, phù hợp với các nguyên tắc công lý và luật pháp quốc tế, các tranh chấp quốc tế hay những tình hình có thể phá hoại nền hoà bình; xây dựng quan hệ hữu nghị giữa các quốc gia trên nguyên tắc tôn trọng quyền bình đẳng giữa các quốc gia, quyền tự do quyết định của các dân tộc, và áp dụng các biện pháp phù hợp để củng cố nền hoà bình thế giới; thực hiện hợp tác quốc tế nhằm giải quyết những vấn đề kinh tế, xã hội, văn hoá, nhân đạo, thúc đẩy khuyến khích tôn trọng các quyền con người và các quyền tự do cơ bản cho mọi người, không phân biệt chủng tộc, giới tính, tôn giáo hay ngôn ngữ; là trung tâm điều hòa các hoạt động của các quốc gia để đạt được các mục tiêu trên.

Liên Hiệp Quốc có các cơ quan chính: Đại hội đồng, hội đồng bảo an, ban thư ký, đứng đầu là tổng thư ký Liên Hiệp Quốc. Ngoài ra còn có 16 tổ chức liên chính phủ có hiệp định riêng với Liên Hiệp Quốc, là các tổ chức chuyên môn và có chế độ báo cáo với hội đồng kinh tế - xã hội; cơ quan nguyên tử năng lượng quốc tế (IAEA), tổ chức lãnh đạo quốc tế (ILO), tổ chức nông- lương (FAO), tổ chức văn hoá khoa học và giáo dục Liên Hiệp Quốc (UNESCO), tổ chức y tế thế giới (WHO), ngân hàng thế giới (WB), quỹ tiền tệ quốc tế (IMF), tổ chức hàng không dân dụng quốc tế (ICAO); liên hiệp bưu chính quốc tế (IPU), liên hiệp viễn thông quốc tế (ITU), tổ chức thuỷ văn quốc tế (WMO), tổ chức hàng hải quốc tế (IMO), tổ chức tài sản trí tuệ thế giới (WIPO), quỹ phát triển nông nghiệp quốc tế (IFAD), hiệp định chung về thương mại thế giới (GATT)- (từ 01/01/1995 là tổ chức thương mại thế giới – WTO), tổ chức phát triển công nghiệp Liên Hiệp Quốc (UNIDO).

Thành viên của Liên Hiệp Quốc có 185 nước (khoá 51 ĐHĐ/LHQ- 1996). Việt Nam là thành viên Liên Hiệp Quốc từ 20/9/1997.
5. Nam Bộ kháng chiến
Chỉ ba tuần lễ sau khi nước Việt Nam dân chủ cộng hoà ra đời, ngày 23/9/1945 thực dân Pháp núp dưới bóng quân đội Anh tước vũ khí của quân đội Nhật ở Nam Bộ, âm mưu quay trở lại xâm lược nước ta lần nữa. 6.000 quân Pháp dựa vào hơn 1 vạn quân Anh đã trắng trợn gây hấn ở thành phố Sài Gòn. Chúng mưu toan chiếm Nam Bộ làm bàn đạp chiếm cả Việt Nam và Đông Dương.

7h sáng ngày 23/9, Xứ uỷ và Uỷ ban hành chính Nam Bộ (sau đổi tên thành Uỷ ban kháng chiến) họp khẩn cấp tại phố Cây Mai (Chợ Lớn) có đồng chí Hoàng Quốc Việt thay mặt Trung ương Đảng và tổng bộ Việt Minh tham dự. Hội nghị quyết định phát động nhân dân kiên quyết kháng chiến chống xâm lược. Uỷ ban kháng chiến Nam Bộ được thành lập, ra lệnh tổng bãi công, bãi thị, bất hợp tác với địch, phong toả địch. Dưới sự lãnh đạo của Đảng, nhân dân Nam Bộ sục sôi căm thù, nhất tề đứng dậy, xông ra mặt trận quyết chiến với quân xâm lược, mở ra một trang sử oanh liệt mới: Nam Bộ kháng chiến.

Chiều 23/9, cả Sài Gòn đình công, không hợp tác với Pháp. Các công sở, xí nghiệp, hãng buôn đóng cửa, chợ không họp, xe ngừng chạy. Các ụ chiến đấu mọc lên khắp nơi. Ngay những ngày đầu quân Sài Gòn đã tiêu hao sinh lực địch và phá huỷ một phần cơ sở vật chất của chúng; tiếng súng kháng chiến ở Sài Gòn chấn động cả nước. Nhiều tỉnh Nam Bộ đưa lực lượng đoàn viên, thanh niên về góp sức với Sài Gòn chống quân xâm lược.

Ban Thường vụ Trung ương Đảng họp chủ trương đánh mạnh quân Pháp ở Nam bộ, quyết tâm giành thắng lợi ở chiến trường để tạo điều kiện cho việc đấu tranh với quân Tưởng ở ngoài Bắc. Ngày 27/9/1945, Chủ tịch Hồ Chí Minh gửi thư cho đồng bào miền Nam khẳng định quyết tâm kháng chiến của Đảng, Chính phủ và nhân dân ta, chỉ rõ mục tiêu chiến đấu vì độc lập tự do của Tổ quốc. Người nêu cao lẽ sống “Thà chết tự do hơn sống nô lệ” của nhân dân ta. Đáp lời kêu gọi của Người, xứng đáng với lòng tin cậy và sự cổ vũ của nhân dân cả nước, nhân dân Nam Bộ vùng dậy dũng cảm đánh trả kẻ địch có trang bị hiện đại, làm thất bại âm mưu của địch, tạo điều kiện để ta củng cố chính quyền cách mạng, xây dựng chế độ mới, chuẩn bị cho cuộc kháng chiến toàn quốc.
Tháng 02/1946, thay mặt chính phủ và đồng bào cả nước, Chủ tịch Hồ Chí Minh tặng Nam Bộ danh hiệu vẻ vang: “Thành đồng Tổ quốc”
6. Đề cương tuyên truyền 45 năm thực hiện Di chúc Chủ tịch Hồ Chí Minh (02/9/1969-02/9/2014)
6.1. Hoàn cảnh và quá trình viết Di chúc
- Nhân dịp sinh nhật lần thứ 75, vào lúc 9 giờ sáng ngày 10/5/1965, Chủ tịch Hồ Chí Minh viết những dòng đầu tiên của bản Di chúc. Đến ngày 15/5, bản Di chúc đầu tiên này hoàn thành, dài gần 3 trang, do chính Chủ tịch Hồ Chí Minh đánh máy, có chữ ký của Người và chữ ký chứng kiến của đồng chí Lê Duẩn - lúc đó là Bí Thư thứ nhất Ban chấp hành Trung ương Đảng. Từ ngày 10/5/1965 đến lúc kết thúc viết Di chúc ngày 10/5/1969, Chủ tịch Hồ Chí Minh nhiều lần chỉnh sửa, bổ sung và viết lại. Năm 1966 và 1967, Chủ tịch Hồ Chí Minh không có bản viết riêng, chỉ có hai bản bổ sung vào Di chúc năm 1965. Năm 1968, Người viết bổ sung một đoạn gồm 06 trang viết tay, ngày 10/5/1969 viết lại toàn bộ phần mở đầu Di chúc, gồm 01 trang viết tay. 

- Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh lần đầu tiên được công bố trong Lễ tang của Người tháng 9/1969, gồm 4 trang in khổ 14,5 cm x 22 cm. Ngày 19/8/1989, Bộ Chính trị ra Thông báo số 151-TB/TW Về một số vấn đề liên quan đến Di chúc và ngày qua đời của Chủ tịch Hồ Chí Minh khẳng định Di chúc công bố chính thức năm 1969 đảm bảo trung thành với bản gốc của Người. Nội dung chủ yếu dựa theo bản Bác viết năm 1965, trong đó đoạn mở đầu là của bản viết năm 1969, đoạn về việc riêng là của bản viết năm 1968. Lúc đầu, vì những lý do nhất định, nên một số vấn đề trong Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh chưa được công bố, như: Việc căn dặn của Người về hoả táng thi hài; việc cần làm sau khi cuộc kháng chiến chống Mỹ cứu nước thắng lợi; miễn giảm thuế nông nghiệp một năm cho các hợp tác xã nông nghiệp... Trong dịp kỷ niệm 100 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh, Bộ Chính trị Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khoá VI) đã quyết định công bố toàn bộ các bản viết Di chúc của Người. 

- Bản Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh được viết trong bối cảnh cuộc kháng chiến chống Mỹ cứu nước của dân tộc ta ở vào giai đoạn ác liệt, song đang trên đà thắng lợi, đòi hỏi sự đoàn kết chặt chẽ, chiến đấu bền bỉ của toàn Đảng, toàn dân, toàn quân hai miền Nam - Bắc với niềm tin vững chắc vào thắng lợi cuối cùng. Đế quốc Mỹ sau thất bại trong chiến lược "Chiến tranh đặc biệt", chúng tiến hành chiến lược "Chiến tranh cục bộ" ở miền Nam, đồng thời leo thang "Chiến tranh phá hoại" miền Bắc lần thứ nhất; Hội nghị lần thứ 11 Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa III tháng 3/1965 đã hạ quyết tâm chiến thắng giặc Mỹ xâm lược. Sau khi đánh bại cuộc phản công chiến lược mùa khô 1965-1966 và 1966-1967, chúng ta mở cuộc Tổng tiến công, nổi dậy Tết Mậu Thân 1968, buộc đế quốc Mỹ phải tuyên bố ngừng ném bom miền Bắc, chấp nhận đàm phán với ta ở Hội nghị Pari.

Vào thời điểm này, mặc dù trí tuệ còn minh mẫn, tinh thần còn sáng suốt nhưng Chủ tịch Hồ Chí Minh tự cảm nhận sức khỏe của mình đã có phần giảm sút so với những năm trước, khó đoán biết còn phục vụ cách mạng, phục vụ Tổ quốc, phục vụ nhân dân được bao lâu nữa. 

6.2. Nội dung cốt lõi của Di chúc
- Chủ tịch Hồ Chí Minh nói về Đảng, nhấn mạnh truyền thống đoàn kết trong Đảng; yêu cầu thực hành dân chủ rộng rãi, thường xuyên và nghiêm chỉnh tự phê bình và phê bình; mỗi cán bộ đảng viên phải thực sự thấm nhuần đạo đức cách mạng; giữ gìn Đảng ta thật trong sạch.

  - Chủ tịch Hồ Chí Minh nói về đoàn viên thanh niên, nhấn mạnh vai trò của thanh niên trong sự nghiệp cách mạng, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc; khẳng định đây là đội hậu bị của Đảng, là người chủ tương lai của đất nước; yêu cầu Đảng phải chăm lo bồi dưỡng đạo đức cách mạng cho họ.

  - Chủ tịch Hồ Chí Minh nói về nhân dân lao động: Người cho rằng, nhân dân lao động bao đời chịu đựng gian khổ, bị nhiều áp bức bóc lột của phong kiến, thực dân; nhân dân ta rất anh hùng, dũng cảm, hăng hái, cần cù, luôn đi theo và rất trung thành với Đảng. Đảng phải có kế hoạch thật tốt để phát triển kinh tế, văn hoá, xã hội nhằm không ngừng nâng cao đời sống của nhân dân. 

  - Chủ tịch Hồ Chí Minh dự báo cuộc kháng chiến chống Mỹ cứu nước có thể kéo dài nhưng nhất định thắng lợi thuộc về nhân dân ta; Người căn dặn sau khi kháng chiến thắng lợi, chúng ta ra sức hàn gắn vết thương chiến tranh, phát triển đất nước; Đảng và Nhà nước phải quan tâm chăm lo tới mọi đối tượng trong xã hội, đem lại ấm no hạnh phúc cho nhân dân. 

  - Chủ tịch Hồ Chí Minh nói về phong trào cộng sản thế giới: Mong muốn các đảng anh em đoàn kết, giúp đỡ, bảo vệ lẫn nhau, nâng cao tinh thần chủ nghĩa quốc tế vô sản; Người đau lòng trước những bất hòa giữa các đảng anh em. 
- Chủ tịch Hồ Chí Minh nói về một số việc riêng: Liên quan đến hậu sự của Người, căn dặn chớ nên tổ chức điếu phúng linh đình, để khỏi lãng phí thì giờ và tiền bạc của nhân dân; căn dặn hoả táng thi hài để vừa tốt về mặt vệ sinh, lại không tốn đất. 
- Chủ tịch Hồ Chí Minh nói lên mong muốn cuối cùng trước lúc đi xa là mong muốn toàn Đảng, toàn dân ta đoàn kết phấn đấu, xây dựng một nước Việt Nam hoà bình, thống nhất, độc lập, dân chủ và giàu mạnh, góp phần xứng đáng vào sự nghiệp cách mạng thế giới.
6.3. Giá trị cơ bản của Di chúc
a. Di chúc là tâm nguyện, tình cảm, ý chí, niềm tin, trách nhiệm của Chủ tịch Hồ Chí Minh với Tổ quốc, nhân dân và sự nghiệp cách mạng.
Di chúc thể hiện sự tự nhận thức sâu sắc về bản thân của Chủ tịch Hồ Chí Minh. Người đón nhận quy luật cuộc sống bằng phong thái ung dung, tự tại, chuẩn bị việc ra đi của mình bằng những lời tâm huyết dặn lại. Tâm nguyện của Người: “Suốt đời tôi hết lòng phục vụ Tổ quốc, phục vụ cách mạng, phục vụ nhân dân. Nay dù phải từ biệt thế giới này, tôi không có điều gì phải hối hận, chỉ tiếc rằng không được phục vụ lâu hơn nữa, nhiều hơn nữa”. Ý chí, niềm tin, tinh thần lạc quan cách mạng, trách nhiệm với nhân dân của Người thể hiện sâu sắc ở dự báo về thắng lợi của cuộc kháng chiến chống Mỹ và ngày thống nhất đất nước, ở những chỉ dẫn về công việc của sự nghiệp cách mạng còn dang dở. Di chúc là tâm sự của một người đã suốt đời hy sinh hạnh phúc riêng tư, hiến dâng trọn cuộc đời cho Tổ quốc và nhân dân; là tấm lòng chung thuỷ với “các nước anh em” và “bầu bạn khắp năm châu”. 

b. Di chúc là công trình lý luận về xây dựng và củng cố Đảng cầm quyền
- Trong Di chúc, Chủ tịch Hồ Chí Minh khẳng định “Đảng ta là Đảng cầm quyền”. Để đáp ứng được nhiệm vụ lãnh đạo xã hội, Đảng phải luôn vững mạnh về chính trị, tư tưởng, tổ chức và gắn bó máu thịt với nhân dân, không ngừng nâng cao bản chất giai cấp công nhân, lấy chủ nghĩa Mác - Lênin làm nền tảng tư tưởng, làm kim chỉ nam cho mọi hoạt động của mình. Di chúc nêu những vấn đề cốt yếu của công tác xây dựng Đảng, đó là: Giữ gìn mối đoàn kết trong Đảng, thực hiện nguyên tắc tập trung dân chủ, nguyên tắc tự phê bình và phê bình, rèn luyện đạo đức cách mạng, nêu cao tinh thần trách nhiệm, hết lòng phục vụ nhân dân của mỗi cán bộ, đảng viên. Công tác chỉnh đốn Đảng là nhiệm vụ chiến lược, là công việc thường xuyên để giữ vững vai trò lãnh đạo và cầm quyền của Đảng.

- Sự nghiệp cách mạng là một sự nghiệp bền bỉ, dài lâu, tiếp nối từ thế hệ này sang thế hệ khác. Đảng cầm quyền phải chăm lo phát triển lực lượng cho hiện tại và chuẩn bị cho tương lai một thế hệ trẻ vừa “hồng” vừa “chuyên”, có như vậy mới thực hiện thành công lý tưởng xây dựng một xã hội mới, tiến bộ, văn minh. Bác dặn: “Bồi dưỡng thế hệ cách mạng cho đời sau là một việc rất quan trọng và rất cần thiết”, đó là công việc bồi dưỡng lý tưởng cộng sản, giáo dục truyền thống yêu nước, ý thức rèn luyện đạo đức cách mạng, đào tạo nguồn nhân lực kế tục sự nghiệp xây dựng xã hội chủ nghĩa.

- Cách mạng Việt Nam không thể tách rời cách mạng thế giới. Sự vững mạnh của Đảng còn được khẳng định trong mối quan hệ đoàn kết chặt chẽ với các đảng cộng sản và bè bạn quốc tế. Điều Bác dặn trong Di chúc “về phong trào cộng sản thế giới” chỉ dẫn định hướng quan trọng cho quan hệ đối ngoại của Đảng, đó là nguyên tắc đoàn kết quốc tế dựa trên “nền tảng chủ nghĩa Mác - Lênin và chủ nghĩa quốc tế vô sản, có lý có tình”.
c. Di chúc là tác phẩm bàn về xây dựng xã hội XHCN ở Việt Nam, là phác thảo lý luận sự nghiệp đổi mới ở nước ta
- Di chúc là điểm kết tinh tư tưởng của Bác về độc lập dân tộc và chủ nghĩa xã hội, vận dụng chủ nghĩa Mác - Lênin vào hoàn cảnh Việt Nam, mối quan hệ giữa công bằng và tiến bộ xã hội, mối quan hệ giữa tăng trưởng kinh tế và phát triển văn hoá trong xây dựng xã hội mới, sức mạnh đại đoàn kết dân tộc và sức mạnh thời đại, động lực lợi ích và chăm lo chu đáo tới cuộc sống con người, tư tưởng trọng dân, coi dân là gốc, là chủ thể của sự nghiệp xây dựng và đổi mới đất nước. 

- Di chúc như một kế hoạch, một chương trình hành động của toàn Đảng, toàn dân về sự nghiệp xây dựng đất nước sau chiến tranh với những chỉ dẫn về quản lý xã hội như: đào tạo nguồn nhân lực cho sự nghiệp xây dựng chủ nghĩa xã hội; sửa đổi chế độ giáo dục cho phù hợp hoàn cảnh mới; khôi phục và mở rộng các ngành kinh tế; phát triển công tác vệ sinh, y tế; chính sách miễn thuế nông nghiệp cho nông dân; chính sách xã hội, công bằng xã hội ... 

- Giá trị văn hoá của Di chúc rất lớn lao, trong đó Bác chỉ dẫn con đường, mục tiêu phát triển của nền văn hoá Việt Nam; trù tính, dự liệu về những cuộc vận động lớn giáo dục văn hoá trong toàn dân, toàn xã hội, lấy văn hoá chính trị của Đảng Cộng sản cầm quyền và văn hoá trong thể chế nhà nước - một nhà nước dân chủ pháp quyền của dân, do dân, vì dân làm sức mạnh tiêu biểu nêu gương thuyết phục nhân dân. Qua lời dặn dò về việc riêng, Chủ tịch Hồ Chí Minh còn đề cập đến việc xây dựng một đời sống văn hoá mới; một lối sống tiết kiệm, không lãng phí; mối quan hệ giữa con người với thiên nhiên, môi trường sinh thái.

- Di chúc phác thảo những vấn đề quan trọng của sự nghiệp đổi mới đất nước. Chủ tịch Hồ Chí Minh quan niệm, đổi mới là một tất yếu để phát triển; đổi mới là một cuộc đấu tranh bền bỉ, một quá trình xây dựng gian khổ, “là một công việc cực kỳ to lớn, nặng nề và phức tạp”, là “cuộc chiến đấu chống lại những gì đã cũ kỹ, hư hỏng, để tạo ra những cái mới mẻ, tốt tươi”. Người yêu cầu, Đảng cần phải có kế hoạch thật tốt để phát triển kinh tế và văn hóa, nhằm không ngừng nâng cao đời sống của nhân dân.

- Theo Hồ Chí Minh, xây dựng chủ nghĩa xã hội trong hoàn cảnh, điều kiện nước ta phải đặc biệt chú trọng phát huy khả năng sáng tạo của dân, “động viên toàn dân, tổ chức và giáo dục toàn dân, dựa vào lực lượng vĩ đại của toàn dân”.

 6.4. Ý nghĩa của Di chúc
 - Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh là văn kiện có giá trị vô cùng to lớn đối với quá trình cách mạng và sự nghiệp xây dựng, bảo vệ Tổ quốc ta trên nhiều phương diện, nó vạch ra phương hướng cho cách mạng Việt Nam cả hôm nay và trong tương lai, đặc biệt là quan hệ với các Đảng Cộng sản anh em, các nước xã hội chủ nghĩa. Ở vấn đề này, khi hệ thống chủ nghĩa xã hội có nhiều biến đổi, nhất là những diễn biến phức tạp trong khu vực và thế giới gần đây càng cho chúng ta thấy Di chúc của Người có ý nghĩa thời sự sâu sắc. 

- Di chúc vừa là văn kiện của một nhà chính trị lớn, lãnh tụ cao nhất của Đảng và dân tộc, người đã sáng tạo ra thời đại mới, “thời đại Hồ Chí Minh”, thời đại của độc lập dân tộc và chủ nghĩa xã hội của dân tộc Việt Nam; vừa là tác phẩm nghệ thuật tầm cỡ của một nhà văn hoá lớn. Đây là sự phản ánh thống nhất, cô đọng nhất về toàn bộ cuộc đời, sự nghiệp, tư tưởng Chủ tịch Hồ Chí Minh; thể hiện phẩm chất đạo đức sáng ngời suốt đời phục vụ cách mạng, phục vụ Tổ quốc và nhân dân của người chiến sĩ cộng sản kiệt xuất; thể hiện mong muốn cuối cùng của Người.

- Di chúc thể hiện cô đọng và sâu sắc những tư tưởng đổi mới của Chủ tịch Hồ Chí Minh trong sự nghiệp xây dựng đất nước Việt Nam, xuất phát từ thực tiễn Việt Nam. Người đã căn dặn toàn Đảng, toàn dân ta những việc to lớn, hệ trọng, cần làm sau khi đất nước thống nhất.
7. Triển khai chiến dịch tiêm vắc xin Sởi-Rubella trong tim chủng mở rộng tỉnh Ninh Thuận, năm 2014-2015:
Sởi và Rubella là những bệnh truyền nhiễm cấp tính do vi rút Sởi và vi rút Rubella gây ra. Bệnh Rubella ở trẻ em thường nhẹ, ít biến chứng. Tuy nhiên, nếu người mẹ nhiễm Rubella trong 3 tháng đầu của thai kỳ có thể gây sẩy thai, thai chết lưu, hội chứng Rubella bẩm sinh bao gồm các dị tật tim, đục thủy tinh thể, điếc bẩm sinh, chậm phát triển, đái tháo đường ở trẻ nhỏ, vàng da, xuất huyết… và nhiều trường hợp mắc đa dị tật.
Tại Việt Nam, từ cuối năm 2013 đến tháng 5 năm 2014, cả nước ghi nhận 5.005 trường hợp mắc Sởi xác định trong số 19.739 trường hợp sốt phát ban nghi Sởi tại 62/63 tỉnh, thành phố.
Tại Ninh Thuận, trong năm 2013 ghi nhận 06 trường hợp sốt phát ban nghi Sởi, không có ca Sởi xác định. Từ đầu năm đến nay toàn tỉnh ghi nhận 107 trường hợp sốt phát ban nghi Sởi tại 40/65 xã, phường và 47 trường hợp mắc Sởi xác định.
Đối tượng, phạm vi, thời gian, hình thức và phương thức triển khai tại tỉnh Ninh Thuận:
Đối tượng: Trẻ em từ 01-14 tuổi trên toàn tỉnh sẽ được tiêm 01 mũi vắc xin Sởi-Rubella trong chiến dịch không kể tiền sử được tiêm chủng vắc xin Sởi hoặc vắc xin Sởi-Rubella (MR) hoặc vắc xin Sởi-Quai bị- Rubella (MMR) trước đó (ngoại trừ số trẻ đối tượng đã được tiêm MR, MMR trong thời gian dưới 30 ngày trước ngày tiêm chủng trong chiến dịch). Dự kiến đối tượng tiêm trong chiến dịch tiêm vắc xin Sởi-Rubella của tỉnh Ninh Thuận khoảng 140.749 trẻ.

Phạm vi: Chiến dịch tiêm vắc xin Sởi-Rubella sẽ được tổ chức trên quy mô toàn tỉnh ở 7/7 huyện, thành phố với tất cả 65/65 xã, phường.

Thời gian thực hiện: Từ tháng 09/2014 đến tháng 02/2015

Hình thức: Để giảm tối đa đối tượng bị sót, không được tiêm chủng cũng như tập trung hiệu quả các nguồn lực, phù hợp với khả năng của các tuyến, chiến dịch tiêm Sởi-Rubella sẽ được triển khai theo hình thức cuốn chiếu theo đợt, theo địa bàn huyện, thành phố và xã, phường.

Phương thức triển khai: Để phù hợp với khả năng thực tế và đảm bảo đạt mục tiêu đề ra, chiến dịch sẽ được tổ chức thành 03 đợt.
- Đợt 1: Tiêm cho trẻ sinh từ 01/01/2009 đến 31/8/2013 trên toàn tỉnh (trẻ em từ 01 đến 05 tuổi tương ứng với nhóm trẻ nhà trẻ, mẫu giáo và các trẻ em khác tại cộng đồng). Thời gian triển khai từ ngày 15/9-10/2014.

- Đợt 2: Tiêm cho trẻ sinh từ 01/01/2004 đến 31/12/2008 trên toàn tỉnh (trẻ em từ 06 đến 10 tuổi tương ứng với nhóm học sinh tiểu học các lớp 1,2,3,4,5). Thời gian triển khai tháng 11-12/2014.
- Đợt 3: Tiêm cho trẻ sinh từ 01/01/2000 đến 31/12/2003 trên toàn tỉnh (trẻ em từ 11 đến 14 tuổi tương ứng với nhóm học sinh trung học cơ sở các lớp 6,7,8,9). Thời gian triển khai tháng 01-15/02/2015.

8. Tuyên truyền Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam lần thứ VIII, nhiệm kỳ 2014-2019
(Đính kèm Đề cương tuyên truyền)
9. Tình hình trật tự an toàn xã hội tháng 8/2014
Trong tháng 8/2014, toàn tỉnh xảy ra 17 vụ phạm pháp hình sự (so với tháng 7/2014 tăng 06 vụ) gồm: trộm cắp 11 vụ, cướp tài sản 01 vụ, cướp giật tài sản 01 vụ, tiêu thụ tài sản do người khác phạm tội mà có 01 vụ, cố ý gây thương tích 02 vụ, tàng trữ vật liệu nổ 01 vụ; làm bị thương 02 người, mất 05 xe máy và một số tài sản khác, tổng trị giá thiệt hại khoảng 155.000.000đ. 
Về tệ nạn xã hội: trong tháng đã phát hiện, bắt giữ xử lý 03 vụ, 04 đối tượng về hành vi mua bán trái phép chất ma túy; xét nghiệm nhanh 17 đối tượng liên quan đến ma túy, phát hiện 06 đối tượng dương tính với ma túy, lực lượng cảnh sát ma túy Công an thành phố PR-TC đang lập hồ sơ xử lý; giải tán 15 điểm đánh bạc nhỏ; bắt quả tang 01 vụ đánh bạc tại khu phố 3, phường Đài Sơn, tạm giữ 03 đối tượng và 420.000đ, xử phạt 03 đối tượng với số tiền 03 triệu đồng.

Về tai nạn giao thông: trong tháng xảy ra 04 vụ tai nạn giao thông đường bộ nghiêm trọng và đặc biệt nghiêm trọng, làm chết 06 người, bị thương 02 người, thiệt hại tài sản khoảng 200.000.000đ (so với tháng 7/2014 giảm 01 vụ, tăng 01 người). Nguyên nhân: đi không đúng phần đường 03 vụ, sử dụng rượu, bia 01 vụ, ngoài ra còn xảy ra 19 vụ va chạm giao thông, bị thương 27 người, thiệt hại tài sản 19.600.000đ.
Trước tình hình trên, đề nghị các cấp bộ Đoàn tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến cho cán bộ, đoàn viên, thanh niên và quần chúng nhân dân biết về phương thức thủ đoạn hoạt động của các loại tội phạm nhằm nâng cao tinh thần cảnh giác, tự quản lý, giữ gìn tài sản của cơ quan, gia đình mình, không chủ quan sơ hở để các đối tượng lợi dụng phạm tội; tích cực phòng ngừa, đấu tranh, tố giác tội phạm, nêu cao ý thức tự giác chấp hành pháp luật, tích cực tham gia giữ gìn an ninh trật tự ở địa bàn cơ sở. Tăng cường lực lượng bảo vệ tại các cơ quan, đơn vị, trường học, khi phát hiện các trường hợp nghi vấn nhanh chóng điện báo cho cơ quan chính quyền, công an nơi gần nhất để điều tra xử lý; tuyên truyền các hộ gia đình cần quan tâm, gần gũi con em mình, nắm bắt tâm tư, diễn biến tâm lý; chú ý phát hiện những biểu hiện bất thường trong sinh hoạt, quan hệ, giờ giấc đi lại để kịp thời uốn nắn, giáo dục không để dẫn đến vi phạm pháp luật. Tăng cường phối hợp với chính quyền cơ sở, khu phố, tổ nhân dân tự quản để kịp thời răn đe, giáo dục các đối tượng thanh thiếu niên chậm tiến. Đặc biệt, các cấp bộ Đoàn tiếp tục đẩy mạnh cuộc vận động “Thanh niên với văn hóa giao thông”, vận động thanh niên tự giác nâng cao hiểu biết, có thái độ ứng xử và hành vi văn hóa khi tham gia giao thông, góp phần giảm thiểu đến mức tối đa các vụ tai nạn giao thông liên quan đến thanh thiếu nhi, đáng chú ý là các vụ tai nạn có nguyên nhân từ rượu, bia, hoặc không tuân thủ các quy tắc khi tham gia giao thông.

Trên đây là một số nội dung định hướng chủ điểm sinh hoạt chi đoàn tháng 9/2014 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn./.  
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