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	BCH ĐOÀN TỈNH NINH THUẬN

***

Số: 25 KH/TĐTN-TG
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Ninh Thuận ngày 30 tháng 3 năm 2018


KẾ HOẠCH

Tổ chức các hoạt động kỷ niệm

 70 năm ngày Chủ tịch Hồ Chí Minh ra lời kêu gọi thi đua ái quốc 

(11/6/1948 – 11/6/2018)


Thực hiện Kế hoạch số 99-KH/TU, ngày 14/3/2018 của Tỉnh ủy về “Đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước, tổ chức các hoạt động hướng tới kỷ niệm 70 năm Ngày Chủ tịch Hồ Chí Minh ra lời kêu gọi thi đua ái quốc (11/6/1948 – 11/6/2018)”; Kế hoạch số 27-KH/TWĐTN-BTG, ngày 16/3/2018 của Trung ương Đoàn về “Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 70 năm Ngày Chủ tịch Hồ Chí Minh ra lời kêu gọi thi đua ái quốc (11/6/1948 – 11/6/2018)”. Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn xây dựng Kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 70 năm ngày Chủ tịch Hồ Chí Minh ra lời kêu gọi thi đua ái quốc (11/6/1948 – 11/6/2018) với nội dung sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa của Lời kêu gọi thi đua ái quốc của Chủ tịch Hồ Chí Minh; qua đó tiếp tục nâng cao nhận thức và trách nhiệm của các cấp bộ Đoàn, của cán bộ, đoàn viên và thanh thiếu nhi về vai trò của công tác thi đua, khen thưởng theo tư tưởng của Chủ tịch Hồ Chí Minh trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa, vì mục tiêu dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh.
2. Giáo dục cho đoàn viên, thanh thiếu nhi phát huy truyền thống yêu nước, tinh thần tự hào dân tộc, huy động sức mạnh toàn dân, tạo khí thế thi đua sôi nổi và rộng khắp trong mọi lĩnh vực của đời sống xã hội, thúc đẩy mạnh mẽ và thực hiện hiệu quả các phong trào thi đua yêu nước trong các cấp bộ Đoàn, gắn với việc tiếp tục đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, góp phần thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, giữ vững quốc phòng – an ninh, an sinh xã hội.
3. Phương thức tuyên truyền cần đa dạng, thiết thực, trang trọng, hiệu quả và tiết kiệm, chú trọng các hình thức tuyên truyền trực quan, tuyên truyền qua mạng xã hội, tạo khí thế phấn khởi trong đoàn viên, thanh thiếu nhi.

II. NỘI DUNG

1. Phát động đợt thi đua lập thành tích chào mừng kỷ niệm 70 năm Ngày Chủ tịch Hồ Chí Minh ra Lời kêu gọi thi đua ái quốc:
- Các cấp bộ Đoàn hưởng ứng, triển khai các đợt thi đua lập thành tích chào mừng kỷ niệm 70 năm Ngày Chủ tịch Hồ Chí Minh ra Lời kêu gọi thi đua ái quốc gắn với các hoạt động, những công trình, phần việc, các phong trào, hành động cụ thể; tổ chức triển khai hiệu quả 3 phong trào hành động cách mạng tạo không khí thi đua sôi nổi trong thanh thiếu nhi toàn tỉnh.
- Thời gian: Tháng 3/2018 đến tháng 6/2018.

2. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền giáo dục về ý nghĩa của Lời kêu gọi thi đua ái quốc của Chủ tịch Hồ Chí Minh:
2.1. Tổ chức sinh hoạt chuyên đề, sinh hoạt chi Đoàn, tọa đàm, đối thoại, nói chuyện truyền thống, gặp mặt nhân chứng lịch sử:

- Các cấp bộ Đoàn tổ chức hội nghị, hội thảo, sinh hoạt chi Đoàn theo chuyên đề “70 năm sáng mãi ngọn lửa thi đua yêu nước” tập trung vào vấn đề trách nhiệm của thanh niên trong thi đua yêu nước; phát huy đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên của Đoàn thanh niên các cấp; khuyến khích các cấp bộ Đoàn tổ chức tọa đàm, đối thoại, nói chuyện truyền thống, gặp mặt Anh hùng lao động, Anh hùng lực lượng vũ trang với đoàn viên, thanh thiếu nhi.
- Thời gian: Tập trung triển khai trong tháng 5, tháng 6 năm 2018.

2.2. Tuyên truyền trực quan sinh động:
- Tổ chức tuyên truyền, cổ động trực quan thông qua bộ sản phẩm do Trung ương Đoàn ban hành, khuyến khích các hình thức sinh động, sáng tạo của các cấp bộ Đoàn.

- Một số khẩu hiệu tuyên truyền:

+ Thi đua lập thành tích chào mừng 70 năm Ngày Chủ tịch Hồ Chí Minh ra Lời kêu gọi thi đua ái quốc (11/6/1948-11/6/2018)!

+ Thi đua là yêu nước, yêu nước thì phải thi đua!
+ Ra sức thi đua thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, Nghị quyết Đại hội Đoàn cấp tỉnh lần thứ VI, nhiệm kỳ 2017- 2022!

+ Thường xuyên học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh!

+ Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại sống mãi trong sự nghiệp của chúng ta!
+ Tuổi trẻ Việt Nam xung kích, tình nguyện, sáng tạo xây dựng và bảo vệ Tổ quốc!
- Thời gian: Tháng 5, tháng 6 năm 2018.
2.3. Các hoạt động tuyên truyền khác:
Các cấp bộ Đoàn tùy theo điều kiện của địa phương, đơn vị, tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao chào mừng ngày kỷ niệm; tổ chức các chương trình biểu diễn tuyên truyền ca khúc cách mạng (TCM) ca ngợi quê hương đất nước, ca ngợi Đảng, Bác Hồ và các tấm gương anh dũng, yêu nước; vận động đoàn viên, thanh thiếu nhi tìm hiểu, hát các ca khúc ca ngợi tinh thần yêu nước hướng tới Kỷ niệm 70 năm Ngày Chủ tịch Hồ Chí Minh ra Lời kêu gọi thi đua ái quốc.

- Thời gian: Từ tháng 3 đến tháng 6 năm 2018.

3. Tổ chức Hành trình tuổi trẻ thi đua sáng tạo xây dựng đất nước:
- Các cấp bộ Đoàn đăng ký đảm nhận và triển khai thực hiện các công trình, phần việc thanh niên, sản phẩm cụ thể có ý nghĩa thiết thực, giá trị giáo dục, có tính chất khoa học kỹ thuật, chuyên môn cao; tập trung nguồn lực tổ chức các hoạt động thúc đẩy tinh thần sáng tạo, hỗ trợ thanh niên sáng tạo; triển khai cuộc vận động “Mỗi thanh niên một ý tưởng sáng tạo”; triển khai các hoạt động hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp, nhất là khởi nghiệp sáng tạo; vận động đoàn viên, thanh niên đề xuất các sáng kiến, cải tiến, ứng dụng khoa học kỹ thuật vào sản xuất, kinh doanh và phục vụ nhu cầu đời sống dân sinh.
- Thời gian: Từ tháng 3 đến tháng 6 năm 2018.

4. Tổ chức tuyên dương các gương điển hình thanh niên tiên tiến:
- Đẩy mạnh học tập các chuyên đề về “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; tổ chức tuyên dương thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác, các gương thanh niên điển hình tiên tiến các cấp trên các lĩnh vực.
- Thời gian: Từ tháng 3 đến tháng 6 năm 2018.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Tỉnh Đoàn:
- Ban hành Kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 70 năm ngày Chủ tịch Hồ Chí Minh ra lời kêu gọi thi đua ái quốc (11/6/1948 – 11/6/2018) đến các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.
- Chủ động cung cấp và phối hợp Báo, Đài đưa tin hoạt động của tuổi trẻ Ninh Thuận kỷ niệm 70 năm ngày Chủ tịch Hồ Chí Minh ra lời kêu gọi thi đua ái quốc (11/6/1948 – 11/6/2018); đăng tải các hoạt động trên Trang thông tin điện tử tỉnh Đoàn, Chương trình “Tạp chí thanh niên”, chuyên mục “Tuổi trẻ Ninh Thuận” trên Báo Ninh Thuận và các phương tiện thông tin khác.

- Giao Ban Tuyên giáo là bộ phận thường trực, có trách nhiệm theo dõi, hướng dẫn, kiểm tra cơ sở thực hiện các nội dung theo kế hoạch đề ra; tổng hợp, báo cáo kết quả hoạt động cho Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn.

2. Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc:
- Cụ thể hóa và ban hành kế hoạch phù hợp với tình hình và điều kiện của địa phương, đơn vị; triển khai và tổ chức thực hiện kế hoạch đến tất cả các cơ sở Đoàn- Hội- Đội.

- Tham gia tích cực các hoạt động đồng loạt, hoạt động cấp tỉnh theo chỉ đạo của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn.

- Có chế độ thông tin, báo cáo và đưa tin kịp thời các hoạt động của địa phương, đơn vị, gửi về Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn:

+ Báo cáo kết quả hoạt động: trước ngày 15/6/2018.

+ Gửi tin bài hoạt động: ngay sau khi kết thúc từng hoạt động.

Các hoạt động kỷ niệm 70 năm ngày Chủ tịch Hồ Chí Minh ra lời kêu gọi thi đua ái quốc (11/6/1948 – 11/6/2018) được triển khai từ tháng 3/2018, cao điểm trong tháng 5 và tháng 6 năm 2018; đây là các hoạt động có ý nghĩa quan trọng trong việc giáo dục truyền thống cho thế hệ trẻ. Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:

- VP, Ban TG TW Đoàn;

- Tỉnh ủy,  UBND tỉnh;

- UBMTTQVN tỉnh;
           

- Ban Tuyên giáo, Ban Dân vận TU;  

- TT. Tỉnh Đoàn;   

- Các ban, đơn vị trực thuộc tỉnh Đoàn;   

- Huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc;
- Lưu VT, đăng web.
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