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“ V/v hướng dẫn sử dụng các loại sổ sách của Đội

Năm học 2016-2017”

	Ninh Thuận, ngày 22  tháng 9 năm 2016


Kính gửi: Hội đồng Đội các huyện, thành phố.

Thực hiện Công văn số 210-CV/HĐĐTW, ngày 09/9/2016 của Hội đồng Đội Trung ương về hướng dẫn sử dụng các loại sổ sách của Đội năm học 2016-2017; Công văn số 80/CV-TCTN, ngày 05/9/2016 của Ban Biên tập Tạp chí Thanh niên về nâng cao hiệu quả sử dụng Tạp chí Thanh niên, Tạp chí Người Phụ trách , Hội đồng Đội tỉnh đề nghị các đơn vị thực hiện một số nội dung, cụ thể như sau:
1. Đối với các loại sổ nghiệp vụ của Đội gồm: 
a) Các loại sổ, sách bắt buộc:
Sổ Nhi đồng, Sổ Chi đội, Sổ Liên đội, Sổ Truyền thống, Sổ Tổng phụ trách Đội do Nhà xuất bản Kim Đồng phát hành
b) Một số loại sổ khác: Tùy theo tình hình thực tế của địa phương, đơn vị để hướng dẫn các liên đội trang bị các loại sổ cho phù hợp
- Sổ tay đội viên, Sổ tay nhi đồng, Sổ tay phụ trách Sao, Sổ tay phụ trách Đội do Nhà xuất bản Kim Đồng phát hành.

- Sổ theo dõi rèn luyện nhi đồng và đội viên (dành cho khối tiểu học), Sổ theo dõi rèn luyện đội viên (dành cho khối trung học cơ sở) do Nhà xuất bản Thanh niên phát hành 
2. Đối với các loại sách nghiệp vụ của Đội gồm: 

- Điều lệ và Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đội TNTP Hồ Chí Minh (theo Quyết định số 319 QĐ/TWĐTN, ngày 10/9/2013 của BCH Trung ương Đoàn).
- Nghi thức và Hướng dẫn thực hiện Nghi thức Đội TNTP Hồ Chí Minh (theo Quyết định số 25 QĐ/HĐĐTW, ngày 10/8/2015 của Hội đồng Đội Trung ương).

- Các loại sách Hướng dẫn nghiệp vụ, kỹ năng công tác Đội do Hội đồng Đội Trung ương ban hành như: Cẩm nang thực hiện Chương trình rèn luyện phụ trách Đội, Hướng dẫn thực hiện Chương trình rèn luyện đội viên, Búp măng xinh, Hỏi đáp Chương trình rèn luyện đội viên, 75 mô hình hoạt động Đội TNTP Hồ Chí Minh, Lịch sử Đội TNTP Hồ Chí Minh và các phong trào thiếu nhi Việt Nam, Đội TNTP Hồ Chí Minh lớn lên cùng đất nước, Đội TNTP Hồ Chí Minh với bạn bè năm châu… 



3. Về việc sử dụng Tạp chí Người phụ trách, các ấn phẩm báo Thiếu niên Tiền phong, báo Nhi đồng:



- Tăng cường giới thiệu, hướng dẫn sử dụng các ấn phẩm của Báo Thiếu niên Tiền phong, Báo Nhi đồng gắn liền với phong trào “Đọc và làm theo báo Đội”; khuyến khích các cây bút tuổi hồng, các nhà văn, họa sỹ... nhỏ tuổi tham gia gửi tin, bài, hình ảnh đăng trên báo.



- Tuyên truyền, giới thiệu Tạp chí Người Phụ trách tới đội ngũ làm công tác Đội tại các huyện, thành phố, liên đội, phấn đấu 100% giáo viên làm Tổng phụ trách Đội và liên đội các trường tiểu học, trung học cơ sở, các Nhà thiếu nhi được trang bị, sử dụng Tạp chí Người phụ trách làm tài liệu sinh hoạt. 


- Tuyên truyền tới cán bộ Đoàn, cán bộ phụ trách công tác thiếu nhi, giáo viên làm Tổng phụ trách Đội tích cực tham gia viết tin, bài, gửi hình ảnh, trao đổi kinh nghiệm, giới thiệu các mô hình hay, chuyên đề bồi dưỡng nâng cao trình độ lý luận, kỹ năng nghiệp vụ góp phần tổ chức các hoạt động Đội và phong trào thiếu nhi. 


* Lưu ý: Các đơn vị đặt mua sổ sách của Đội, ấn phẩm của Báo Thiếu niên Tiền phong, báo Nhi đồng liên hệ trực tiếp về Hội đồng Đội Trung ương, 62 Bà Triệu, Hoàn Kiếm, Hà Nội, số điện thoại: 0462631999 (số máy lẻ: 618), email: hoidongdoitw@gmail.com; đặt mua ấn phẩm Tạp chí Người Phụ trách liên hệ trực tiếp Văn phòng Tạp chí Thanh niên, số điện thoại: 04.377.51672 hoặc liên hệ Ban Thanh thiếu nhi – Trường học, Tỉnh Đoàn, số điện thoại: 0682.212.606 để được hỗ trợ.
Hội đồng Đội tỉnh đề nghị Hội đồng Đội các huyện, thành phố triển khai thực hiện.
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