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HƯỚNG DẪN

Thành lập và tổ chức hoạt động của Câu lạc bộ
 “Thắp sáng ước mơ thanh niên hoàn lương”

--------------------

Thực hiện chương trình công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2014; Kế hoạch số: 156KHPH/UBH-TGSC, ngày 13 tháng 02 năm 2014 của Hội LHTN Việt Nam tỉnh và Trại giam Sông Cái về việc “Phối hợp giáo dục phạm nhân trong độ tuổi thanh niên và giúp đỡ họ tái hòa nhập cộng đồng năm 2014”. Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh hướng dẫn việc thành lập và tổ chức hoạt động Câu lạc bộ “Thắp sáng ước mơ thanh niên hoàn lương”, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:

1. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền trong hội viên, thanh niên tại địa phương tham gia vào việc giúp đỡ các phạm nhân sau khi chấp hành xong hạn tù, cai nghiện trở về địa phương sinh hoạt.

2. Thông qua các hoạt động của Câu lạc bộ, thực hiện đồng bộ các giải pháp nhằm kiềm chế vi phạm pháp luật trong thanh thiếu niên; thu hút thanh thiếu niên tham gia vào các hoạt động vui chơi, giải trí lành mạnh; từng bước giúp thanh thiếu niên xoá bỏ mặc cảm, hoà nhập với cộng đồng góp phần nâng cao hiệu quả công tác phòng ngừa tái phạm tội.

3. Tạo sự quan tâm, chăm lo của các cấp ủy Đảng, chính quyền, các ngành, toàn xã hội trong việc giúp đỡ thanh niên chậm tiến, thanh niên yếu thế có nghề nghiệp và cuộc sống ổn định.

4. Vận động các doanh nghiệp, các tổ chức xã hội đóng trên địa bàn nhận những thanh niên lầm lỡ vào làm việc, hỗ trợ thanh niên học tập, học nghề, tư vấn tìm hiểu việc làm sớm ổn định cuộc sống.
5. Nội dung hoạt động của CLB phải sôi nổi, thiết thực, mang hiệu ứng xã hội cao, tránh phô trương, hình thức; thu hút đông đảo thanh thiếu niên và người dân tham gia; góp phần củng cố, xây dựng tổ chức Hội và phong trào thanh niên tại địa phương ngày càng vững mạnh.

II. HÌNH THỨC TỔ CHỨC:

1. Tên gọi: Câu lạc bộ “Thắp sáng ước mơ thanh niên hoàn lương”
2. Mô hình tổ chức:

a. Khái niệm: Câu lạc bộ “Thắp sáng ước mơ thanh niên hoàn lương” do Uỷ ban Hội LHTN Việt Nam các xã, phường, thị trấn ra quyết định thành lập. Hoạt động trên tinh thần tự nguyện của những thanh thiếu niên.  
b. Số lượng: Tuỳ điều kiện tình hình thực tế của địa phương, bố trí số lượng thành viên CLB cho phù hợp, tuy nhiên phải đảm bảo cơ cấu Ban chủ nhiệm CLB gồm: chủ nhiệm và 01 hoặc 02 phó chủ nhiệm.

c. Thành phần tham gia CLB: gồm các anh, chị đại diện Uỷ ban Hội LHTN xã, phường, thị trấn; Công an; lực lượng dân quân; Bí thư chi đoàn hoặc chi hội trưởng thôn, khu phố; Doanh nhân trẻ hoặc thanh niên sản xuất kinh doanh giỏi và các anh, chị là những thanh thiếu niên từng lầm lỡ sau khi trở về địa phương sinh hoạt đã tích cực tham gia các phong trào tại địa phương, trở thành những công dân có ích.

3. Quy trình và thủ tục thành lập Câu lạc bộ:

Bước 1: 

- Khảo sát nắm tình hình thanh thiếu niên (thanh thiếu niên chấp hành xong hạn tù, cải tạo; thanh niên sau cai nghiện đang cư trú trên địa bàn; thanh niên chậm tiến có nguy cơ phạm tội cao) của địa phương; tìm hiểu và nắm bắt nhu cầu, nguyện vọng chính đáng của thanh thiếu niên,chuẩn bị những điều kiện cần thiết (địa điểm sinh hoạt, cơ sở vật chất…) phục vụ cho hoạt động CLB. 

- Thường trực Uỷ ban Hội LHTN các xã, phường, thị trấn xây dựng kế hoạch thành lập CLB, làm hạt nhân nòng cốt, vận động hội viên thanh niên tham gia câu lạc bộ; báo cáo cấp ủy, chính quyền địa phương, Uỷ ban Hội cấp trên về chủ trương thành lập CLB, chuẩn bị các điều kiện cần thiết cho hoạt động của CLB, đồng thời tổ chức tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa về việc thành lập CLB.
- Tổ chức rà soát các mô hình đội, nhóm đang hoạt động đã có trên địa bàn và cơ cấu thành viên đều khắp trên địa bàn dân cư, thôn xóm để các thành viên có điều kiện nắm bắt tốt các đối tượng cần quản lý.

- Tại địa bàn hoạt động của mình, Uỷ ban Hội làm việc với các ngành có liên quan để tham gia CLB theo nội dung II.2.c của hướng dẫn này.
Bước 2:

- Dự kiến nhân sự Ban Chủ nhiệm, tổng hợp danh sách trích ngang của các thành viên trong câu lạc bộ.

- Xây dựng nội dung, quy chế, chương trình hoạt động của câu lạc bộ, biểu mẫu đăng ký các thành viên, kế hoạch tài chính (nếu có).

Bước 3:

Uỷ ban Hội các xã, phường, thị trấn ban hành quyết định thành lập Câu lạc bộ “Thắp sáng ước mơ thanh niên hoàn lương” tổ chức ra mắt và chính thức đi vào hoạt động.

III. NHIỆM VỤ CLB THẮP SÁNG ƯỚC MƠ THANH NIÊN HOÀN LƯƠNG:

- Thông tin cho hội viên về chủ trương, chính sách, pháp luật của Đảng, Nhà nước trong phát triển kinh tế-xã hội; những chương trình tư vấn chăm sóc sức khỏe, các chính sách hỗ trợ học nghề, giới thiệu việc làm cho thanh niên; những chương trình hỗ trợ thanh niên vốn vay phát triển kinh tế; giúp đỡ nhau trong sản xuất kinh doanh, mô hình vần đổi công,  … 

- Nắm bắt những tâm tư, nguyện vọng của thanh niên để từ đó có những đề xuất, kiến nghị kịp thời với chính quyền địa phương.

- Cung cấp thông tin hoạt động nổi bật của Đoàn – Hội địa phương, ở trong/ngoài tỉnh. 

- Tổ chức các hoạt động tập thể có ý nghĩa như giúp đỡ gia đình chính sách, dọn dẹp vệ sinh đường phố, ngõ xóm, các hoạt động văn hóa, văn nghệ, TDTT gắn với các hoạt động tuyên truyền cho các thành viên CLB tham gia, tạo động lực cho các thành viên thể hiện bản thân để họ tự tin và lạc quan.

- Tổ chức cho thành viên trong CLB đi thăm, trò chuyện với các gương thanh niên tiêu biểu, những người có nghị lực vươn lên trong cuộc sống để họ hiểu được ý nghĩa của cuộc sống, phần đấu hòa nhập cộng đồng trở thành người có ích cho xã hội.
- Tuỳ tình hình thực tế, điều kiện của Câu lạc bộ nhưng phải đảm bảo ít nhất sinh hoạt định kỳ 1 lần/tháng.

- Căn cứ vào danh sách học viên, phạm nhân kết thúc thời gian học tập cải tạo, hoàn thành xong hạn tù để phân loại và có kế hoạch tiếp nhận vào sinh hoạt tạo CLB “Thắp sáng ước  mơ thanh niên hoàn lương”.
- Định kỳ hàng tháng xây dựng kế hoạch, báo cáo với Uỷ Ban Hội xã , phường, thị trấn các nội dung hoạt động, đồng thời đề xuất những khó khăn, vướng mắc trong quá trình hoạt động của câu lạc bộ.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Cấp Tỉnh:

- Xây dựng hướng dẫn việc thành lập và tổ chức hoạt động Câu lạc bộ “Thắp sáng ước  mơ thanh niên hoàn lương”.

- Tổng kết biểu dương các cá nhân điển hình và tập thể có thành tích xuất sắc trong hoạt động của Câu lạc bộ.

- Phối hợp với các ngành chức năng liên quan nhằm khai thác nguồn lực và kịp thời chỉ đạo hoạt động cơ sở và tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc.

2. Cấp Huyện, Thành phố:

- Xây dựng kế hoạch, tổ chức hướng dẫn triển khai thực hiện. 
- Vận động các nguồn lực hỗ trợ hoạt động của CLB “Thắp sáng ước  mơ thanh niên hoàn lương”.
- Hàng tháng chủ động phân công cán bộ tham gia sinh hoạt, giao ban với các Câu lạc bộ tại địa phương. 

- Theo dõi, đôn đốc, kiểm tra; đưa nội dung hoạt động của CLB vào báo cáo hàng tháng gởi về văn phòng tỉnh Đoàn.


Trên là hướng dẫn thành lập và tổ chức hoạt động  câu lạc bộ  “Thắp sáng ước mơ thanh niên hoàn lương”. Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam tỉnh đề nghị Ủy Ban Hội LHTN Việt Nam các huyện, thành phố quan tâm triển khai để CLB ”Thắp sáng ước mơ thanh niên hoàn lương” ra đời và hoạt động ngày phát triển, mang hiệu ứng xã hội cao./.

	Nơi  nhận:

- TW Hội LHTN Việt Nam;
- VP tỉnh ủy; UBND tỉnh;

- Ban Dân vận Tỉnh uỷ;
- Thành viên BCĐ;

- Ban giám thị Trại giam Sông Cái;

- TT tỉnh Đoàn; Uỷ ban Hội tỉnh;

- Uỷ ban Hội các huyện, thành phố;

- Lưu Ban ĐKTHTN TĐ.
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