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KẾ HOẠCH

Tham gia Cuộc thi “Búp măng xinh” năm 2012
---------------

Thực hiện Kế hoạch số 117 KH/HĐĐTW, ngày 31/8/2012 của Hội đồng Đội Trung ương về việc tổ chức cuộc thi “Búp măng xinh” năm 2012, Hội đồng Đội tỉnh triển khai Kế hoạch tham gia cuộc thi “Búp măng xinh” năm 2012, với những nội dung cụ thể như sau:

I.  CHỦ ĐỀ: 
“Ai bén nhạy hơn” 
II.  MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Tạo ra sân chơi lành mạnh, bổ ích cho các em thiếu nhi, nâng cao tính nhạy bén trong tư duy, phát huy năng lực phân tích và giải quyết vấn đề trong cuộc sống.

- Là dịp để các em được giao lưu, học hỏi, góp phần nâng cao chất lượng hoạt động nhi đồng tại các trường tiểu học; tiếp tục thực hiện có hiệu quả phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”.

- Thông qua cuộc thi nhằm trang bị cho các em kiến thức, kỹ năng xã hội tổng hợp; giúp các em học tập, rèn luyện một cách độc lập, chủ động và sáng tạo qua các tình huống khác nhau trong cuộc sống.
- Cuộc thi đảm bảo tính vui tươi, an toàn, lành mạnh, bổ ích, hấp dẫn thu hút đông đảo các em thiếu nhi tham gia.

III. ĐỐI TƯỢNG, THỜI GIAN, QUY MÔ TỔ CHỨC
1. Đối tượng tham gia: Là thiếu nhi Việt Nam từ 6 đến 10 tuổi đang học tập từ lớp 1 đến lớp 5 tại các trường tiểu học trên toàn tỉnh.

2. Thời gian: Từ tháng 10/2012 đến tháng 12/2012.

- Vòng thi cấp trường: Từ tháng 10 đến hết ngày 03/11/2012.

- Vòng thi cấp khu vực: Dự kiến ngày 23 hoặc 24/11/2012.

- Vòng thi cấp toàn quốc: Dự kiến ngày 16/12/2012 tại TP. Hồ Chí Minh.

3. Quy mô: Toàn quốc.
IV.  NỘI DUNG CUỘC THI

1. Vòng thi cấp trường

- Đăng ký dự thi: Khi tham gia mỗi thí sinh sẽ truy cập vào website: www.aibennhayhon.com, điền đầy đủ thông tin cá nhân và của trường theo hướng dẫn cụ thể trên website. Mỗi thí sinh sẽ được cấp mã tài khoản để đăng nhập và tham gia cuộc thi.

- Cách thức thi: Thí sinh tham gia dự thi bằng cách truy cập vào website của chương trình với mã tài khoản đã đăng ký để thực hiện các bài thi, cụ thể như sau:

+ Nhóm 1 (lớp 1 và 2): 07 bài thi, mỗi bài có 05 cấp độ tập trung vào các môn: Tiếng Việt, Đạo đức, Toán, Tự nhiên Xã hội.

+ Nhóm 2 (lớp 3): 07 bài thi, mỗi bài có 05 cấp độ tập trung vào các môn Tiếng Việt, Đạo đức, Toán, Tự nhiên Xã hội, Tiếng Anh.

+ Nhóm 3 (lớp 4 và 5): 07 bài thi, mỗi bài có 05 cấp độ tập trung vào các môn Tiếng Việt, Toán, Tự nhiên Xã hội, Tiếng Anh.

2. Vòng thi cấp khu vực

- Hình thức thi: 15 trường có số điểm cao nhất ở vòng thi cấp trường chia làm 3 khu vực Miền Bắc, Miền Trung và Miền Nam (mỗi khu vực 5 trường) thi theo cùng 01 đề thi chung của Ban Tổ chức. Mỗi trường có 01 nhóm thi gồm 05 em học sinh đại diện cho các khối lớp (mỗi khối 01 em). Ban Tổ chức ghi hình toàn bộ phần thi của mỗi đội và xác định đó là bài dự thi chính thức của mỗi đội.

- Nội dung thi: Ban Giám khảo sẽ đưa ra đề tài mang tính thực tiễn cao để cả đội cùng tham gia giải quyết. Đề thi sẽ yêu cầu các thí sinh thể hiện độ nhạy bén tư duy, khả năng phân tích và giải quyết vấn đề. Các đội sẽ phải nêu ra vấn đề, hướng giải quyết vấn đề bằng bài thuyết trình và minh họa của cả đội. 

3. Vòng thi cấp toàn quốc

- Hình thức thi: 05 trường có số điểm cao nhất ở vòng thi cấp khu vực sẽ được chọn vào thi cấp toàn quốc. Mỗi trường có 01 nhóm thi gồm 05 em học sinh đại diện cho các khối lớp (mỗi khối 01 em). 

- Nội dung thi: Mỗi nhóm sẽ tham gia 02 phần thi: Phần thi cá nhân và phần thi đồng đội. Ban Giám khảo sẽ đưa ra đề tài mang tính thực tiễn cao để mỗi cá nhân và cả đội cùng tham gia giải quyết. Đề thi sẽ yêu cầu các thí sinh thể hiện độ nhạy bén tư duy, khả năng phân tích và giải quyết vấn đề. Mỗi cá nhân và các đội sẽ phải nêu ra vấn đề, hướng giải quyết vấn đề bằng bài thuyết trình và minh họa của đội mình.

V.  GIẢI THƯỞNG

1. Vòng thi cấp trường

- Số lượng: 9 giải mỗi tuần, chia đều cho 3 nhóm lớp ở 3 khu vực Miền Bắc, Miền Trung và Miền Nam. 

- Giá trị giải thưởng: Tiền mặt 1.000.000 đồng/giải/em học sinh, quà tặng và giấy chứng nhận đạt giải tuần.
 - Thời gian nhận giải: Giải thưởng vòng thi cấp trường sẽ được trao hàng tuần. Ban Tổ chức sẽ chuyển giải thưởng phát đến địa chỉ liên lạc của thí sinh sau một tháng kể từ khi công bố kết quả. 

2. Vòng thi cấp khu vực

- Số lượng: 

+ 05 đội có số điểm cao nhất được lọt vào vòng chung kết sẽ được Ban Tổ chức đài thọ toàn bộ chi phí di chuyển, ăn ở cho toàn đội về tham dự thi toàn quốc.

+ 10 trường không được vào vòng chung kết toàn quốc, mỗi trường sẽ nhận được giấy chứng nhận cùng quà tặng của chương trình.  

- Thời gian nhận giải: Giải thưởng vòng thi cấp khu vực sẽ được trao tại chương trình Chung kết toàn quốc và trao giải cuộc thi. 

3. Vòng thi cấp toàn quốc

- Số lượng: 01 giải nhất, 01 giải nhì, 01 giải ba và 02 giải khuyến khích 

- Giá trị giải thưởng:

+ Giải nhất: Tiền mặt 50.000.000 đồng, quà tặng và giấy chứng nhận.

+ Giải nhì: Tiền mặt 30.000.000 đồng, quà tặng và giấy chứng nhận.

+ Giải ba: Tiền mặt 20.000.000 đồng, quà tặng và giấy chứng nhận.

+ Giải khuyến khích: Mỗi giải tiền mặt 10.000.000 đồng, quà tặng và giấy chứng nhận.

- Thời gian nhận giải: Giải thưởng vòng thi cấp toàn quốc sẽ được trao tại chương trình Chung kết và trao giải cuộc thi. 

VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Hội đồng Đội tỉnh:

- Triển khai Kế hoạch tham gia cuộc thi “Búp măng xinh” năm 2012 với chủ đề “Ai bén nhạy hơn” năm 2012 đến Hội đồng Đội các huyện, thành phố.
- Giao Ban Thanh thiếu nhi – Trường học tỉnh Đoàn theo dõi, đôn đốc nhắc nhở các đơn vị triển khai kế hoạch. 

2. Hội đồng Đội các huyện, thành phố:
- Báo cáo với Ban Thường vụ Đoàn cùng cấp và phối hợp với Phòng Giáo dục và Đào tạo các huyện, thành phố xây dựng kế hoạch tham gia cuộc thi tới các liên đội cấp tiểu học trên địa bàn, hướng dẫn các em thiếu nhi dự thi theo đúng thể lệ. Động viên, giúp đỡ các em học sinh tham gia cuộc thi đảm bảo tối thiểu đạt 60% số lượng học sinh tiểu học trong địa bàn.

- Triển khai đến các liên đội hướng dẫn cho các em học sinh tham gia cuộc thi theo đúng Quy trình đăng ký, đăng nhập và tham gia cuộc thi Búp măng xinh năm 2012” (có bản phôtô gửi kèm)

- Giao trực tiếp 01 đồng chí cán bộ chuyên trách theo dõi và tổng hợp diễn biến cuộc thi để báo cáo kết quả về Hội đồng Đội tỉnh theo quy định.
- Tổng hợp và gửi ít nhất 03 hình ảnh tổ chức cuộc thi tại cơ sở về Hội đồng Đội tỉnh qua địa chỉ email: Ban Thanh thiếu nhi – Trường học tỉnh Đoàn, số 25, đường 21/8, T.P Phan Rang – Tháp Chàm trước ngày 30/11/2012 để gửi Hội đồng Đội Trung ương phục vụ cho công tác truyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng. 
Trên đây kế hoạch tham gia Cuộc thi “Búp măng xinh” năm 2012 của Hội đồng Đội tỉnh đề nghị Hội đồng Đội các huyện, thành phố triển khai thực hiện và báo cáo về Hội đồng Đội theo quy định. 

	Nơi nhận:

- HĐĐ Trung ương;

- Thường trực tỉnh Đoàn;

- Sở GD & ĐT;

- NT’N; TT HĐ TT’N tỉnh;

- HĐĐ các huyện, thành phố;

- Lưu vp + Ban TT’N – TH.
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