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Số:  08 TM/TĐ

	                    Ninh Thuận, ngày 15  tháng 01 năm 2013



THƯ MỜI
Tham dự Buổi họp mặt Sinh viên Ninh Thuận nhân dịp Xuân Quý Tỵ 2013
----------
Thực hiện Kế hoạch số 03 KH/TĐ ngày 14/12/2012 của Ban Thường vụ tỉnh Đoàn về việc tổ chức Họp mặt Sinh viên nhân dịp Xuân Quý Tỵ - năm 2013. Ban Thường vụ tỉnh Đoàn tổ chức buổi Họp mặt Sinh viên Ninh Thuận nhân dịp Xuân Quý Tỵ - năm 2013. Chương trình có sự tham dự của các đồng chí lãnh đạo tỉnh, lãnh đạo các sở, ngành, các tổ chức chính trị - xã hội, các doanh nghiệp của tỉnh. Với mong muốn các bạn sinh viên tỉnh nhà có dịp gặp gỡ, giao lưu, trao đổi thông tin cũng như được bày tỏ suy nghĩ, tâm tư, nguyện vọng về tương lai của mình với lãnh đạo tỉnh, các tổ chức chính trị - xã hội, các doanh nghiệp của tỉnh đã và đang có sự quan tâm đặc biệt đến thế hệ trẻ nói chung và sinh viên Ninh Thuận nói riêng. Trong buổi họp mặt, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn sẽ trao 20 suất học bổng cho các bạn sinh viên nghèo vượt khó, học giỏi. Đồng thời, vào lúc 13 giờ 30 phút ngày 05/02/2013 (Nhằm ngày 25 tháng Chạp năm Nhâm Thìn) Ban Thường vụ tỉnh Đoàn sẽ tổ chức Chương trình “Đêm Hội Học sinh - Sinh viên Chào Xuân Mới” với các nội dung hấp dẫn như: Hội chợ ẩm thực; biểu diễn Lân Sư Rồng; trình diễn trang phục dạ hội; hát, múa, nhảy hiện đại; khiêu vũ … với chủ đề ca ngợi quê hương đất nước, mừng Đảng, mừng Xuân.
Ban Thường vụ tỉnh Đoàn trân trọng kính mời tất cả các bạn sinh viên Ninh Thuận đến tham dự buổi Họp mặt Sinh viên Ninh Thuận Xuân Quý Tỵ 2013 và Chương trình “Đêm Hội Học sinh - Sinh viên Chào Xuân Mới” bắt đầu vào lúc 7 giờ 30 phút ngày 05/02/2013 (Nhằm ngày 25 tháng chạp Nhâm Thìn) tại Trung tâm hoạt động Thanh thiếu niên tỉnh Ninh Thuận.
Rất mong sự góp mặt đông đủ của các bạn sinh viên Ninh Thuận để buổi họp mặt thành công tốt đẹp.

Ban Thường vụ tỉnh Đoàn hân hạnh được đón tiếp!
Để biết thêm chi tiết, mời truy cập vào trang Thông tin điện tử của Tỉnh Đoàn Ninh Thuận: www.doanthanhnienninhthuan.org.vn; liên hệ Ban Thanh thiếu nhi – Trường học tỉnh Đoàn, số 25 đường 21/8, TP. PRTC điện thoại: 0682.212.606 hoặc Phòng Kỹ năng công tác Đoàn – Hội - Đội, Trung tâm Hoạt động Thanh thiếu niên tỉnh Ninh Thuận, số điện thoại: 0683.827.591.

	 
	T.M BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

 BÍ THƯ

(Đã ký)
Châu Thanh Hải


