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KẾ HOẠCH

Phát động phong trào thi đua bảo đảm

trật tự an toàn giao thông năm 2105

----------------

Thực hiện Hướng dẫn số 39/HD-BATGT ngày 03/03/2015 của Ban An toàn giao thông tỉnh về việc phát động phong trào thi đua bảo đảm trật tự an toàn giao thông năm 2015. Ban Thường vụ tỉnh Đoàn xây dựng Kế hoạch phát động phong trào thi đua bảo đảm trật tự an toàn giao thông năm 2015 cụ thể như sau: 

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Đẩy mạnh phong trào thi đua bảo đảm trật tự an toàn giao thông (ATGT) rộng khắp trong tất cả các cơ quan, đơn vị và địa phương; nhằm giảm thiểu tai nạn giao thông trên địa bàn toàn tỉnh.

- Tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về nhận thức và ý thức chấp hành pháp luật về trật tự ATGT của nhân dân nói chung và người tham gia giao thông nói riêng; từng bước xây dựng và hình thành nếp sống văn hóa trong đoàn viên, thanh niên và người dân.

- Thi đua bảo đảm trật tự ATGT được phát động với những nội dung thiết thực, cụ thể phù hợp với tình hình đặc điểm của từng đơn vị, địa phương. Thực hiện có hiệu quả chỉ tiêu giảm thiểu tai nạn giao thông qua việc tuyên truyền, phổ biến sâu rộng pháp luật về đảm bảo trật tự ATGT.

- Kịp thời biểu dương, khen thưởng hoặc đề xuất khen thưởng tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác bảo đảm trật tự ATGT; đồng thời đấu tranh, phê phán, kiểm điểm, giáo dục những trường hợp vi phạm pháp luật về trật tự ATGT. Đưa tiêu chí đảm bảo trật tự ATGT vào tiêu chí thi đua khen thưởng của đơn vị, địa phương.

II. NỘI DUNG PHÁT ĐỘNG THI ĐUA

- Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc triển khai và tổ chức thực hiện các hoạt động đảm bảo trật tự ATGT theo nội dung Kế hoạch số 56-KHPH/ĐTN-BATGT, ngày 27/02/2015 của Ban Thường vụ tỉnh Đoàn phối hợp với Ban An toàn giao thông tỉnh về việc tổ chức các hoạt động tuyên truyền, tham gia đảm bảo trật tự ATGT trong thanh thiếu nhi năm 2015.


- Xây dựng kế hoạch và phát động phong trào thi đua, thực hiện xây dựng “Nếp sống văn hóa giao thông” và theo chủ đề “Thanh niên  Ninh Thuận xung kích giữ gìn trật tự an toàn giao thông trên địa bàn khu vực nông thôn” với những nội dung thiết thực, cụ thể theo tình hình thực tế của từng địa phương, đơn vị. Tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục, phổ biến pháp luật về trật tự ATGT (đường bộ, đường sắt, đường thủy nội địa) và tuyên truyền các nội dung hưởng ứng: “Ngày hội Thanh niên với văn hóa giao thông” đến tất cả đoàn viên, thanh niên và nhân dân.


- Vận động thanh niên thực hiện các hành vi ứng xử có văn hoá khi tham gia giao thông thông qua tổ chức các diễn đàn, tọa đàm, hội thảo chuyên đề, giao lưu để thanh thiếu nhi phản ánh, đề xuất những tiêu chí văn hóa và phê phán hành vi thiếu văn hóa của người tham gia giao thông; tổ chức các chương trình truyền thông thực tế, kịch tương tác về nội dung văn hóa giao thông tại cộng đồng và trên các phương tiện thông tin đại chúng, hệ thống Đài Truyền thanh xã, phường. 


- Xây dựng chuyên mục về cuộc vận động trên trang Web, tạp chí của Đoàn, Hội; tổ chức, tham gia các cuộc thi ảnh, các tiểu phẩm về văn hóa giao thông; tổ chức các “Ngày hội thanh niên với văn hóa giao thông” ở các cấp. Các cơ sở Đoàn đưa nội dung phổ biến pháp luật về TTATGT và xây dựng văn hóa giao thông vào các kỳ sinh hoạt định kỳ hàng tháng, quý và năm. 


- Xây dựng mô hình “Cổng trường an toàn giao thông” tại các trường học trong tỉnh. Trong đó ưu tiên tổ chức các buổi tuyên truyền trực tiếp về Quy tắc giao thông, các hành vi bị cấm khi tham gia giao thông, về nguyên nhân và hậu quả phía sau các vụ TNGT; kỹ năng tham gia giao thông an toàn cho học sinh, sinh viên. Tổ chức đội thanh niên tình nguyện hướng dẫn giao thông khu vực cổng trường trong các giờ cao điểm. Tổ chức cho học sinh, sinh viên ký cam kết không vi phạm pháp luật TTATGT. Vận động học sinh không điều khiển xe mô tô, xe máy khi chưa đủ tuổi hoặc không có Giấy phép lái xe theo quy định. 


- Thành lập các đội, nhóm thanh niên tình nguyện tham gia hướng dẫn, phân luồng giao thông và giúp lực lượng chức năng giải quyết các vụ TNGT; giúp đỡ đưa người bị thương do TNGT đi cấp cứu.


- Đẩy mạnh hoạt động của các đội thanh niên xung kích tham gia giữ gìn tự an toàn giao thông, góp phần giảm thiểu tai nạn giao thông trên cả 03 tiêu chí (số vụ, số người chết và số người bị thương). 



- Xác định nội dung Đoàn tham gia đảm bảo TTATGT là tiêu chí thi đua hàng năm của các cấp bộ Đoàn; đưa tiêu chí chấp hành pháp luật TTATGT của đoàn viên vào đánh giá phân loại tổ chức và đoàn viên hàng năm.
III. THỜI GIAN TỔ CHỨC THI ĐUA

Phong trào thi đua được chia thành 02 đợt chính:

- Đợt I: Từ ngày 15/03/2015 đến ngày 15/06/2015 tổ chức sơ kết, đánh giá rút kinh nghiệm.

- Đợt II: Từ ngày 16/06/2015 đến ngày 15/12/2015 tổng kết đánh giá kết quả phong trào; biểu dương khen thưởng và đề xuất khen thưởng; đồng thời phổ biến cách làm hay, hiệu quả đến từng đơn vị, địa phương để học tập.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Đối với cấp tỉnh:

- Xây dựng và triển khai kế hoạch phát động phong trào thi đua đảm bảo trật tự an toàn giao thông năm 2015.

- Nghiên cứu, đánh giá, rút kinh nghiệm, phổ biến cách làm hay, hiệu quả, sáng tạo đến các đơn vị. Kịp thời biểu dương đối với các tập thể, cá nhân có thành tích, đồng thời nghiêm khắc kiểm điểm, phê bình đối với tập thể, cá nhân thiếu trách nhiệm trong việc thực hiện các chỉ tiêu, biện pháp đảm bảo trật tự ATGT.

- Giao Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên là bộ phận thường trực giúp Ban Thường vụ Tỉnh đoàn theo dõi, đôn đốc, kiểm tra việc triển khai thực hiện kế hoạch.


2. Đối với các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc:

- Xây dựng kế hoạch, hướng dẫn tổ chức triển khai các nội dung phù hợp với tình hình thực tế của địa phương, đơn vị.

- Kịp thời đề nghị khen thưởng đối với tập thể, cá nhân có thành tích trong việc thực hiện biện pháp bảo đảm trật tự ATGT.

- Thường xuyên đôn đốc, hướng dẫn quá trình triển khai ở cơ sở; báo cáo Ban Thường vụ Tỉnh đoàn kết quả thực hiện hoạt động bảo đảm trật tự ATGT  theo từng đợt phát động thi đua (qua Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên Tỉnh đoàn, sđt: 068.2212602, email: bandkthtn@ninhthuan.gov.vn).
Trên đây là Kế hoạch phát động phong trào thi đua bảo đảm trật tự an toàn giao thông, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện./.
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